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За 2015 година

Читалището е културен средищен център на селото ни, то обединява хората - малки и големи, на празници и паметни събития, укрепва български дух и българщината, грижи се за запазването и продължаването на народните ценност и и традиции. 

През 2015г. Както всяка година бяха организирани следните състави: Хор за народно пеене към читалището, група за народни хора Сахранци и кукерски състав. В танцовата група участват 8 деца, които представят селото ни на местно и общинско ниво. Не е минал празник, който да не се отбележи: Бабинден, Трифон Зарезан, Обесването на Левски, Баба Марта, Ден на самодееца, 8-ми март, Първа пролет, Великден, 24-ти май, 1-ви юни, Независимостта на България, Съединението на България, Никулден – събора на селото ни, Коледни и Новогодишни празници. 
На първи март направихме изложба на мартеници, а за Великден – изложба от великденски яйца, козунаци и курабии. 
На Сирни заговезни или на местните кукерски игри кукерският състав се представи много добре. Освен това той участва в Общинските кукерски игри в с. Турия и на празника на розата и минералната вода в Павел баня. В Разлог кукерската ни група спечели първо място, а в Попенци – второ. Сдобихме се и със стъклено плаке от Симитли, където се представихме много добре.
Читалището и прилежащите му състави взе участие в празника на Селските дворове в Павел баня, в Празника на черешата в Габарево, в Празника на биките Еньовден в Крън. В Кулинарното шоу „Селски дворове” получихме грамота за представени уникални предмети от селския бит в категория „Най-богат селски двор”. 
На 3-ти март направихме тържествен концерт с програма от читалището. С богата програма посрещнахме Коледните и Новогодишни празници. Коледари обикаляха цялото село и благославяха домовете.
За събора на селото –Никулден, на площада имаше програма от читалището и почерпка от рибена чорба от кметството и вкусотии, приготвени от гражданите, народно веселие, хора и песни. Присъстваха и Детелините.
За библиотечната дейност: редовно се поддържат витрините „Нови книги” и кътовете за всички бележити дати и кръгли годишнини. Библиотеката на читалището разполага с 12414 тома литература. Читателите са 150, набавени са 68 тома литература, отчислени са 59 тома. 

Провежда се нова кампания за набавяне на нова литература чрез дарителска акция. Вече доста нови книги са дарени на читалището, очакваме 2016 да бъдат дори повече.

Членовете на читалището са 144.
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