Народно читалище “Михаил Шолохов”– 1958г. С. Казашко обл. Варна
У   С   Т   А   В

На Народно читалище „М. Шолохов” 1958

С.Казашко  обл. Варна

Създадено през 1958г. От жителите на с. Казашко, Народно читалище „Михаил Шолохов”допринася за духовното развитие на селището , за повишаване културата и самосъзнанието на живеещите в района на селището.
Г  л  а  в  а       п  ъ  р  в  а

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

        Чл. 1 Читалището е традиционно самоуправляваща се българска културно просветна организация , която изпълнява и държавни и културно –просветни задачи. Изградено е и работи върху принципа на демократизма , доброволността и автономията.

        Чл.2 Читалището не е политическа организация. В неговата дейност могат да участват всички жители на селото без оглед на ограничения на възраст и пол, политически и религиозни въсгледи и етническо самосъзнание

       Чл. 3 Читалището е юридическа единица с нестопонска цел.

Г  л  а  в  а    в  т  о  р  а

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
          Чл. 4 Целта на читалището е да задоволява потребностите на населението, свързани със:

       1.развитие и обогатяване на културния живот :социалната и образователна дейност на населението.
       2.запазване на обичаите и традициите на българския народ.

       3.разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата.

       4. възпитание и утвърждаване на национално самосъзнание.

       5. осигуряване на достъп до информация.

      Чл. 5. за постигане на  целите на читалището извършва основни дейности, като: 1. уреждане и поддържане на библиотека и читалня, фото, филмо и видеотеки както и създаване и подържане на електронни информационни мрежи.
       2.развитие и подпомагане на любителското– художествено творчество.

       3.организиране на школи, кръжоци , курсове , клубове, празненства, концерти и чествания и младежки дейности
       4.събиране и разпространяване на знания за родния край

       5. събиране и създаване на музейни колекции.

       6. извършване и на допълнителни дейности, подпомагащи изпълнението на основните им функции като консултанска, преводна и издателски дейности, предпечатна подготовка на книги, копирни услуги  и други дейности незабранени от закона. Читалището не разпределя печалба.
Предсесателят

   1.организира дейността на читалището съобразно закона, уставаи решенията на общото събрание

   2.представлява читалището

   3.свиква и ръководи заседанията на настоятелството и председателства общото събрание

   4. ръководи текущата дейност на читалището – отменя се
   5.отчита дейността си пред настоятелството

   6.сключва и прекратява трудовите договори със служителите съобразно бюджета на читалището и въз основа решение на настоятелството.

   Чл. 21. Проверителната комисия се състои от трима членове, избрани за срок до три години.

   Членове на проверителната комисия не могат да бъдат лица, които са в трудовоправни  отношения с читалището или  са роднини на членове от настоятелството по права линия, съпрузи, братя , сестри и роднини по сватовство от първа степен.

   Проверителната комисия осъществява контрол върху дейността на настоятелството, председателя и секретаря на читалището по спазване на закона, устава и решенията на общото събрание.

    Проверителната комисия прави текущи годишни проверки за разходване на паричните средства и подържане на материално – техническата база на читалището.

    При констатирани нарушения проверителната комисия  уведомява общото събрание на читалището , а при данни за извършено престъпление – органите на прокуратурата.

     Чл.21а. Членовете на настоятелството,включително  председателят и секретарят подават декларации за конфликт на интереси при условията и по реда на Закона  за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси.

     Чл. 22. Не могат да бъдат избирани за членове на настоятелството и на проверителната комисия  и  секретари  лица  които са осъждани за лишаване от свобода за умишлени престъпления от общ характер.

                                    Г  л  а  в  а     ч  т  в  ъ  р  т  а

                                   ИМУЩЕСТВО И ФИНАНСИРАНЕ

       Чл.23. Имуществото на читалището се състои от масивна сграда и обзавеждане, предоставени му от жителите на с. Казашко и държавата, собствени и подарени, технически средства, музикални инструменти, ценни книжа и други права и задължения.

        Чл. 24. Читалището набира средства от следните източници:

1. членски внос

2. такси от курсове, школи, кръжоци и др.

3. субсидия от държавния и общинските бюджети

4. наеми от движимо и недвижимо имущество

5. помощи от кооперации, стопански организации и фирми

6. дарения и завещания

7. други приходи

         Чл. 25. При недостиг на средства за ремонта  и  подръжка на читалищната сграда средствата се осигуряват от общинския бюджет.

         Чл.26. Читалището не може да отчуждава недвижими вещи и да учредява ипотека върху тях . Движими вещи могат да бъдат отчуждавани или залагани бракувани или заменени  с по- доброкачествени само по решение на настоятелството.

          Чл. 27. Читалищното настоятелство изготвя годишния отчет за приходите и разходите, който се приема на общото събрание. Председателят представя Отчетът за изразходваните от бюджета средства в община Варна , ежегодно до 31 март.
          Чл.28. Счетоводната отчетност се води в съответствие със закона за счетоводството и подзаконовите нормативни актове . Читалището притежава разплащателна сметка в РДСК бул. Владислав Варненчик 53  в гр. Варна , № BG70STSA93000005872083, банков код STSA         . Регистрирано  е в данъчна служба „Владиславово” гр. Варна под № 1036024875         

И   НАП  гр. Варна.

            Читалището има регисрация по БУЛСТАТ от м. 05.05.2004г. под №1158413 и индентификационен код 000084258.серия Ю

                                       Г  л  а  в  а      п  е  т  а

                                    ПРЕКРАТЯВАНЕ

            Чл. 29. Читалището може да бъде прекратено по решение на общото събрание , вписано в регистъра на окръжния съд. То може да бъде прекратено с ликвидация или по решение на окръжния съд ако:

1. дейността му противоречи на закона, устава и добрите нрави

2. имуществото му не се използва според целите и предмета на дейността на читалището

3. е на лице трайна невъзможност читалището да действа

4.  е обявено в несъстоятелност
                     ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

1. читалището има кръгъл печат с надпис : Народно читалище „Михаил Шолохов”- с. Казашко , в средата с разтворена книга и годината на създаването му 1962г.

2. Празник на читалището е Никулден – 19 декември

3. Настоящия устав е приет на общо събрание на членовете през 1995г. , изменен , допълнен и подкрепен с подписите на членовете , присъствали на общото събрание проведено на 22.12.1996г. и 07.03.2010г.
