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                Дейността на читалище  „Напредък 1895” с. Осиковица

                                             През   2017 тодина

`
                През изминалата  2017  година  читалището в Осиковица работи в тясно сътрудничество  с  ОУ” Любен Каравелов”, с Клуба за възрастни и хора с увреждания, също така с ДГ „Слънце”.

                Съвместната ни работа  през годината  премина в  подготовката и провеждането на тържества за отбелязване на  значими  дати   и  събития, а  също така и  с участието  в местни   и регионални  прегледи .

 Всички  мероприятия организари от читалището се посещават  масово  и се посрещат с голям  интерес. Удовлетворението е взаимно . Затова със задоволство отчитаме  богата и пълноценна 2017 година

                През отчетната 2017 г. Читалището развива следните  основни деиности:

1. Библиотека

2. Детско-юношеска формация „Шарен свят”

3. Женска певческа група „Осиковица свидна”

4.  Детска вокална група

5.  Читателски клуб

6.  Младежки клуб

7.  Клуб „Лектории”

8.  Клуб за приложни  изкуства „Сръчковци” 

                Библиотеката  разшири  дейността си , като се съсредоточи  върху работата с децата от първоначалния курс  и главно  върху децата от Осиковска Лъкавица. През годината  бяха проведени няколко съвместни мероприятия в читалнята на библиотеката като:  „Как мога да заема книга”,  „Защо четенето ме вълнува” , „Какви книги  харесвам” и др.

                Заедно със  своите преподаватели  малките читатели разказват и обсъждат прочетеното. Продължава  и дейноста на читателския клуб.

Съвместно с Клуба  за възрастни проведохме няколко колективни четения под надслов „Кой чете най-добре”.Засега превес имат възрастните. 

                Женската певческа група продължава своята дейност, като през годината  увеличи своите изяви . По значими са: участието в Общинския събор на народно творчество , който се проведе в Правец , също така  участието във 37-ми  традиционен събор  за народно творчество „От Тимок  до Вита” с. Черни Вит.

                  През изтеклата 2017 година многобройни  изяви  има детската вокална група или групата за „Смешно реагиране”. Те участват  във всички мероприятия организирани  на   територията на селото. По важни са: участие в Общински събор на Народно творчество в Правец, тържество, посветено на  180  години от рождението на  Васил Левски , Патронен празник на училището и коледно тържество. Най-голямо  взаимно удовлетворение  е участието на групата  в събора „От Тимок до Вита”, защото получиха  поощрение от журито на събора.

                 Театралната формация  „Шарен свят” продължава  да развива своята дейност , да държи първо място  по качество  на изяви и  да бъде гордост  за нашето читалище. През отчетната година бяха подготвени  и представени  няколко спектакли.

                 С  „Нашенци” по Чудомир  формацията участвува в  Осми национален  фестивал „Шопски наниз”-Костинброд  и  завоюва първо място за словесен фолклор.  

                С групата на малките от театралната формация  подготвихме спектакъла „Зарезилко”,  чиято премиера  на 23.05.2017 г.  бе посветена  Деня на славянска  писменост и култура  и по случай края на учебната година  за  малките .

                С голямата група  на формацията подготвихме спектакъла „Зех тъ, Радке , зех ть” по Михал  Мишкоед -  премиерата бе на нашата сцена , участвахме и в Общинския събор  за народно творчество в Правец.

                На коледното тържество  бе представен спектакъла „Коледна песен”.
                С част от този спектакъл формацията взе участие и в коледното тържество в Правец.

                Клуб „Сръчковци”  продължава своята дейност - през годината  са направени две тематични изложби  .

 В малкия салон  на читалището има  постоянна фото-изложба  под надслов „Нашите постижения” и отразява  изявите на  съставите. 

                Младежкия клуб е предпочитано място за младежите , но  за съжаление и двата  компютъра в момента не работят. Очакваме  съдействие  за ремонт, а също така  инсталиране на по-бърз интернет.

                Клуб „Лектории” продължава своята дейност като организира и провежда своите сказки и беседи за бележити дати и местни събития съвместно с  Клуба на пенсионера и инвалида.
                Вече втора година  читалището  предоставя  условия за работа  по проект ”Център за семейно консултиране  Правец” . Срещите  между потребителите и изпълнителите  по  този проект са няколко пъти в месеца.

                Ние се стремим да осигурим добре затоплена и  хигиенизирана зала , тъй-като идват и много малки деца.

                Положихме усилия  и отсранихме  голям теч  в големия салон на читалището , но през летния сезон  е необходимо да се направи  преглед на целия  покрив , защото има малки течове и на други места.

                 Приемната на библиотеката има   неотложна нужда от боядисване  на стените, също така  на дограмата на цялата библиотека.  

                 Читалището в Осиковица ще полага   максимум усилия , за да може да запазим постигнато, ще творим и обогатяваме дейността си.  Ще  работим за утвъждаване на читалището  като притегателен център за култура и изява на духа на свойте членове  и жители населото.

        За да постигнем всичко това ни е необходима подкрепа на общинското ръководство и Общинския съвет.

