

Целта на НЧ „Развитие-1907” село Подлес е да задоволява потребностите на населението, свързани с обичаите и традициите на българския народ.Читалищното настоятелство със своята ръководна роля следва тази цел,  като се стреми и полага усилия за укрепване на читалищната дейност, изграждане на сътрудничество и партньорство с други читалища, работи за финансовото стабилизиране и търси начини за увеличаване на приходите на читалището, както и за повишаване на интереса и желанието за посещаемост на мероприятията, които организира.

Нашето читалище е най-старото читалище в община Главиница. Регистрирано през 1907 г., вече 112 години то е единственото културно средище в нашето село, широко достъпно място за всеки един жител. Всеки, който има желание и духовни потребности, е добре дошъл да намери събеседник по въпросите , които го вълнуват, да намери четиво по избор, да се повесели на празници,  а от както имаме компютри и да получи  информация предоставена от интернет.
 Читалище „Развитие-1907“ в момента функционира и работи с регистрирани председател, читалищно настоятелство и проверителна комисия, вписано в Регистъра на юридическите лица с нестопанска цел том 2, стр. 272, партида 143 на сдруженията с нестопанска цел, решение №84 от 18.04.2016г. на Силистренския окръжен съд. Ще си позволя да припомня на всички присъстващи, че висшият ръководен орган на читалището е Общото събрание включващо в себе си 50 на брой свои членове, които редовно  плащат членски внос от 3 лева. Изпълнителен орган на читалището са читалищно настоятелство :
Милена Атанасова –Председател и членове Атанас Илиев, Румен Василев, Лиляна Златева и Станка Иванова 
Проверителна комисия с членове: Радка Стоянова, Костадина Темелкова и Йордана Костадинова. През периода, който отчитаме читалищното настоятелство е провело само две заседания, като много държа да напомня, че то работи с един човек по- малко /на всички ви е известно, че Лиляна Златева вече не е в Подлес/, но това не пречи настоятелството да работи и да взема решения.
През 2018 година проверителната комисия не е правила проверки и не е изисквала документация или каквото и да е от нас. Читалищното настоятелство е назначило, читалищен секретар, който организира изпълнението на годишната програма за развитието и календарния план на читалището. В момента тая длъжност се изпълнява от Гинка Петкова, която е вписана заедно с председателя в съдебното решение. Председателя и секретаря заедно и поотделно представляват читалище „Развитие-1907“ пред всички органи и институции, от които зависи работата на едно действащо читалище,Министерството на културата,РЕКИЦ град Силистра, Националния Статистически Институт, община Главиница, НАП, Данъчно, Пожарна. На всички изброени по горе ние даваме  периодично отчети, справки и информационни карти. Счетоводните услуги на читалището се извършват от счетоводна къща “Билиен“ град Главиница. Мога да заявя най-отговорно, че финансовата документация е изрядна, финансовите отчети, данъчните декларации се подават в срокове. Счетоводната документация, заедно с всички останали документи съпътстващи работата ни се намират в читалището, за да могат да бъдат предоставяни по всяко време на проверяващи и контролиращи органи. В края на всяко тримесечие те се  обработват в счетоводната къща, изготвените финансови отчети се представят в община Главиница.  За счетоводни услуги и подготвяне на работна заплата, подготвяне на граждански договори, за изплащане на хонорари и за изготвяне и подаване на тримесечни и годишни финансови отчети, както и за поддържане на досието на щатния служтел,  ние заплащаме сумата от  90.00 лв. на тримесечие.
Библиотечна дейност:


-Библиотеката ни разполага с 1565 броя книги.

-Книжният фонд се съхранява и е в сравнително добро състояние, но не е обогатяван от близо 10 години. През тази година успяхме да заделим сумата от 41.30 лв. за закупуване на книги. Получихме дарение от 120 броя книги от Антон Николов Николов, който с голямо желание подари книгите на родното читалище. Дарението от книги е поставено на отделен стилаж и е на разположение на всички за ползване.
  -През периода библиотеката не разполага с абонамент на периодични издания. Задоволява се единствено с броевете на общинския вестник „Устрем“, който общината ни предоставя.

-Библиотеката вече разполага с два компютъра, които се ползват освен от читалищния секретар, така и от населението. Не знам дали е известно на всички присъстващи, че компютъра, с който работихме вече не е годен и не подлежи на ремонт. Благодарности на интернет доставчика на фирма „Елиас нет“ Невзат Бедриев от село Дичево, за направеното дарение от два компютъра за нашето читалище .Като споменахме за „Елиас нет“ искам да кажа ,че получихме  още едно дарение от тях един пожарогасител, от който имахме неотложна нужда след предписание на пожарната. С тия дарения читалището ни спести около 500.00лв. непредвидени разходи.

Приоритет за читалището ни е всеки един, от малкото жители на селото . Всички мероприятия залегнати в културния календар са насочени към цялото население, от най-малките до най- възрастните.


В читалището ни има една постоянно действаща група за народни песни от 10 човека,  която през 2018 година взе участия и представи читалището ни във фестивали организирани на общинско и национално ниво. Всеки четвъртък групата провежда своите репетиции и заедно с ръководителя си Пенка Димитрова разучават нови песни. Тук ми се ще да благодаря на жените от групата, за желанието , с което участват в работата на читалището. Пожелавам на всички самодейци да са живи и здрави, да бъдем все така задружни, всеотдайни и готови през настоящата година да реализираме по-вече творчески изяви,  увенчани с награди, повече радостни емоции, добро настроение и удовлетвореност. Уважаеми самодейци от село Подлес вие всички до един заслужавате възхищение и уважение за своя труд. Благодарение на вас за читалището в село Подлес се знае и извън пределите на област Силистра.

През 2018 освен участие в общинския преглед на художествената самодейност  имаме две участия във фестивали на национално ниво.
През месец април групата взе участие в празника на фолклорното изкуство „Като жива вода“ в град Суворово.От 103 групи в категория певчески групи второ място бе присъдено на нашите самодейки. Едно огромно и сърцато благодаря на всички допринесли за това отличие.

През месец октомври участвахме във седмия фолклорен фестива на народното творчество „ С хоро и песен във Водица всяка есен“.За доброто представяне получихме грамота  . 

Осъществени  мероприятия с населението:

 
-Празнуване на  Бабин ден- пресъздаване на обичая. 

-Трифон зарезан – общоселско тържество.


- ден на самодееца – празнична вечеря за самодейците заедно със самодейците при читалище село Сокол 
           - Денят на жената  - на 7 март заедно отпразнувахме рождения ден на най-възрастната жена в селото Елена Великова Георгиева.Подарихме й един незабравим празник, а на себе симъдрост , самочувствие и удовлетвореност. На осми март празника продължи в град Тутракан.

-Денят на селото –празнично хоро, оркестър.

-Ден на народните будители – на 01 .11.2017 г. отпразнувахме деня на народните будители, който всяка година дава началото на новия творчески сезон. Тая година организирахме екскурзия, както самодейците , така и за желаещите от населеието тридневна екскурзия да град Априлци.

-Празнично веселие по случай коледните и новогодишни празници. Песни, танци, забавни игри, томбола и богата вечеря, съчетани с музика на живо. 

Финансиране на читалището:

Основни източници на финансиране са:


Държавна субсидия и собсвени средства.


Получени средства за 2018 г.


-наличност към 01.01.2018 г.-3277,35лв. 



-от бюджета /субсидия /4587.00 лв.



-наем рента земеделска земя – 5280.00 л.


      -членски внос и наеми – 50.00 лв.

Изразходени средства за 2018 г. -11623,12 лв.



Остатък към 31.12.2018 г. -1571.23 лв.

Сградата на читалището ни  е с площ 400 кв.м. общинска собственост дадена за безвъзмездно ползване от общината, за която читалището полага огромни усилия за нейното стопанисване и за извършване на неотложни ремонтни дейности. Тук е мястото да благодарим на община Главиница са това , че читалище с.Подлес бе включено в капиталовата програма и е факт чисто нов покрив на стойност 33000 лв. Благодарим на Кмета г-н Неждет Джевдет за това, че и тая година е помислил за нас и има заложена сума от 13 000 лв.за боядисване на читалищния салон. През 2018 година сме от общината сме получили еднократна субсидия от 400.00 лв. за музика за събора на селото , предоставени са ни 50 броя стола за читалищния салон.

     През 2019 година работата на НЧ „Развитие -1907” ще бъде съобразена с културния календар , с годишната програма на общината и всички законови нормативи свързани с читалищтата дейност.

Какво не достига в нашата работа и върху какво трябва да съсредоточим усилията си .


-да съсредочим работата си и да развиваме по –мащабна художествена самодейност , като наблегнем и доразвием групата за автентичен фолклор и вземем участие в общинския преглед на художественетата самодейност и увеличим  участията от национален характер

-активно да търсим и работим за финансиране по европейски програми 

-да работим за привличане на нови членове на читалището 


-по активно да участваме във всички срещи и обучения организирани от РЕКИЦ и Съюза на народните читалища


-повишаване на качеството и разширяване библиотечното обслужване  на населението , като набавим нова литература и отделяме средства за абонамент на периодични издания


-предоставяне компютърни и интернет услуги 

Препоръки към работата на читалищния секретар:
-обогатяване и усъвършенстване на компютърните, организационни и комуникативни умения

-да работи по-усърдно за събиране и разпространение на знания за родното село

-да работи за увеличаване на етнографската сбирка към читалището

-поддържането на страниците  на читалище „Развитие-1907“в интернет и приложената към тях текстова част да бъде изписана единствено и само на кирилица

-да предоставя своевременна и богата информация към Информационни портали сайтът, който обслужва нашето читалище

Завършвайки искам да апелирам към всички членове на   читалището, особено на членовете на настоятелството и проверителната комисия, за по активно участие в предстоящите мероприятия. За основателна и градивна критика подплатена с доказателства и взаимно уважение в рамките на добрия тон.

Читалищата имат предимството на институция, която е неизменна с облика на едно населено място – и когато  се представя българската национална традиция , и когато се чертае стратегията за бъдещето му. Тази позиция се корени не само във вековното развитие на читалището, но преди всичко в жизнената устойчивост на идеите , които то носи.
          Пожелавам ползотворна работа през 2019 г. 
Докладът е приет с Решение № 01/ 26.03.2019 г.от Общото събрание на НЧ”Развитие-1907”на 26.03.2019 г.в село Подлес, общ.Главиница

                                                               Председател : 

                                                                                 / Милена Атанасова/
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