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Приложение 1

 ДОКЛАД

 ЗА ТВОРЧЕСКА И АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ

на Народно читалище“ЗОРА 1860” – град Сливен

през 2018 година

1. Брой на регистрираните читалищни членове /2018 г./             бр.155

2. Творческа дейност:

    А.Библиотечно и информационно обслужване:                           

· Библиотечен фонд, библиотечно-информационно обслужване, автоматизация, проекти:
Библиотека „Зора” притежава фонд, уникален за града и региона, с хронологични граници от 16 век до днес. Към 31.12.2018 година той възлиза на  110295 библиотечни единици и съдържа книги, периодични издания, графични издания, ръкописи, CD, DVD, грамофонни плочи. През 2018 година във фонда са постъпили  725 броя библиотечни материали - 137 броя закупени и 588 броя дарения от организации и граждани. Броят на закупените книги намалява , а повечето от постъпленията са дарения. Направените отчисления на изхабени библиотечни материали са 1078 броя.      Периодичните издания, вестници и списания, абонирани за 2018 година  са  16 броя заглавия. Записаните читатели през 2018 г. са  3610 човека, а физическите  посещения  на място в библиотеката са 37092. Извършена е годишна инвентаризация на основен фонд на старопечатните издания в Библиотека „Зора”, основен фонд на книгите от периода 1879-1944, основен фонд на редки и ценни издания, основен фонд на периодиката до 1944 година, краезнание и по репрезентативния метод на 5 % от останалата част от фонда, като не са установени липси.

В библиотеката има пълна автоматизация на дейностите – регистрация на читателите, обработка, каталогизация, бази данни: книги, статии, краезнание, периодични издания за трайно съхранение. Поддържаме и постоянно актуализираме важните за потребителите ни услуги в основния сайт на читалището - https://zora-sliven.net- новини от читалищната дейност, обществена информация в полза на гражданите, виртуална справочна служба. Вече втора година поддържаме и страница във Фейсбук - @biblioteka.zora - с ежедневно публикувани разнообразни образователни, краеведски и информационни материали – повече от 600 оригинални наши публикации- статии, снимки, клипове. Осигурено е и неограничено безплатно   ползване на Интернет за читателите . От месец юни 2018 г. функционира още един сайт – блог на библиотеката - https://blog.zora-sliven.net  , който събира материали, подготвени от екип на „Зора” в рубрики Личности, Събития, Факти, Сливенският Димитровден, Сливенски огньове, Изложби, Видеоблог, Литературен салон. Библиотеката си има вече доста свои последователи и виртуални посетители. Абонираните за страницата ни във Фейсбук са 2055 човека и те постоянно нарастват. Посетителите на сайтовете ни са 30 000 /блогът функционира само от м. юни/ , а около 2000 среднодневно достигнаха харесванията на публикациите ни във фейсбук страницата ни.

През 2018 година работихме по проект „ Библиотеката-център за неформално образование и културни дейности” на стойност 4560.00 лева, който бе финансиран от фондация „Глобални библиотеки - България” и реализиран    в партньорство с Фондация „Обществен дарителски фонд Сливен”. Основната цел на проекта бе  подобряване на достъпа до култура, културно наследство и неформално образование за гражданите на Сливен, чрез създаване на център за неформално образование и културни дейности. В рамките на проекта   постигнахме следното: създадена е и функционира подстраница на основния ни сайт - блог на Библиотека „Зора” - https://blog.zora-sliven.net ;  Закупено е предвиденото  техническо оборудване – 5 таблета и 2 електронни четци; Проведени са четири обучения  за възрастни хора за практическа работа с компютър,  мобилни устройства и приложения- обучени са 40 човека; Проведени са две обучения по библиотечно-информационна грамотност за ученици за 30 човека; Организирана е детска занималня „Вълшебно лято” през месеците юни и юли за 50 деца; Организирани са три лектории по предвидените в проекта теми; Осъществени са предвидените дейности по информация и публичност – пресконференция и рекламни материали и публикации.

Основните резултати от проекта са преодоляване на изолацията на възрастните хора,  нуждаещи се от умения за работа с новите комуникационни технологии; Осигуряване на смислени занимания за децата през летния сезон  в помощ на родителите; Подобряване на компетентността на учениците да  търсят  информация с образователна цел в различни библиографски и пълнотекстови бази данни на университетски и обществени библиотеки, в каталозите и  в  електронните бази данни и дигитализирани издания на Библиотека „Зора” . Потребителите на блога на Библиотека „Зора” получиха равнопоставен достъп до информация с образователен, културен и краеведски характер, която ще подобри тяхното личностно развитие и знания за региона. Този проект надгради капацитета на библиотеката , подобри се образът й сред местната общност, увеличиха се онлайн посещенията и абонираните за публикациите ни във фейсбук страницата ни, в която всеки ден споделяме публикуваните в блога ни материали, задълбочи партньорските ни отношения с фондация „Обществен дарителски фонд Сливен”, получихме и се възползвахме от предложението на местен новинарски сайт за безплатна реклама с банер на страницата му срещу позволението да ползва някои наши публикации.

Въпреки че формално предишният проект за дигитална библиотека, по който работихме приключи, в изпълнение на изискванията за устойчивост, все още продължават дейности по него, свързани с въвеждането на метаданни на новосканираните издания.

Създадена бе организация и започна работата по прекласиране на части от фонда във връзка с промените в новата таблица за Универсална десетична класификация. В България УДК е широко разпространена като единна класификационна система, но в използваните досега издания са направени редица отклонения от международния еталон, наложени по идеологически причини. Вече излезе от печат ново издание на Националната библиотека, с което трябва да се съобразим и променим досегашната класификационна схема.

Подготвена и предоставена на Председателя на читалището е документацията, свързана със спазване и прилагане на Закона за защита на личните данни.
· Културно-образователни прояви, организирани от библиотеката:

Годината бе наситена с разнообразни по характер дейности, защото целта ни бе да има по нещо за всички потребителски групи. 

Януари: 

      - Вечер на античната литература, съвместно с ученици от 9 клас на СУ „П.Яворов”-   учениците разиграха  етюди с костюми по откъси от произведения от античната литература.

      - Конкурс „140 години от Освобождението на Сливен”, организиран в партньорство с Община Сливен и РУО- Сливен.  В конкурса  участваха ученици  от 8 до 12 клас от училищата в гр.Сливен, които разработиха по избор един от следните формати: доклад, реферат, историческо есе.  Комисия, назначена от регионалното управление на образованието, прегледа и класира работите на участниците. Бяха раздадени парични награди, осигурени от общината и грамоти на победителите в конкурса:

I награда – 150.00 лв – на Иван Тихомиров Тенев за реферата „Участие на сливенци в Руско-турската война” (1877-1878)

 II награда – 100.00 лв- на Ванеса Росенова Монева за доклада „Писмата на митрополит Серафим – извор за историята на Сливен (1876-1886)”

 III награда – 70.00 лв – на Ралица Пламенова  Жекова за есето  „17 януари и разумната свобода”

 Всички участници получиха грамоти, годишна читателска карта за Библиотека „ЗОРА” и екземпляр от  фототипното издание на „Юбилеен сборник на българското народно читалище „Зора” в Сливен 1860-1910 г.”  

Февруари:

  -Начало на сбирките на клуб „Анонимните писатели”, сформиран от ученици от ПМГ „Д. Чинтулов” с подчертан интерес към литературата и творческото писане с ръководител Виолета Симеонова.

Март:

Представяне на книгата „Камино: Пътят на завръщането” от Тихомир Иванов, в която младият автор разказва за духовните си преживявания по пътя към Ел Камино.

Представяне на най-новия роман на Силвия Томова - „Грохот”, в който авторката показва  как изглежда един от най-страшните военни сблъсъци в историята на човечеството- Втората световна война- през погледа на обикновения немски войник и на обикновените хора, оказали се на пътя на германския ботуш.

Откриване на изложба „Енциклопедични издания от фонд „Редки и ценни книги” на Библиотека „Зора”. Експозицията е организирана именно през 2018-та, обявена за Европейска година на културното наследство,   включваща инициативи и прояви на европейско, национално, регионално и местно равнище. Избрахме да покажем една представителна част от сбирката енциклопедични издания на библиотеката, печатани в периода  XIX-началото на XX век и представяща различни по вид енциклопедии, както български, така и чужди. Проведени бяха и три беседи във връзка с тази изложба пред ученици от Хуманитарна гимназия и СУ „П.Яворов”.

Април:

Представяне в зала „Сливен” на продължението от поредицата на Георги Йорданов „Притаени мигове” - кн.2 „Откровения” . Книгата е издание на издателство „Захарий Стоянов“ и „Светулка 44 АТЕНЕЙ“ и бе представена от Петър Анастасов.  Използваните в нея факти, разкази и документи събудиха паметта за преживяно време. Време на неизбежни противоречия , ала и на небивало съзидание за напредъка на България.

Отбелязване на Световния ден на книгата и авторското право с организирани беседи за запознаване с библиотеката и книгата за всички класове първокласници от ОУ „Димитър Петров” и СУ „П.Яворов”.

Май :

 Организирана пресконференция във връзка с представяне на проект „Библиотеката - център за неформално образование и културни дейности” и представяне на новия блог на Библиотека „Зора”.

        - Участие в Националната библиотечна седмица -  дни на отворените врати в Библиотека “Зора” – посетителите можеха да разгледат библиотеката, както и да се запознаят с услугите, които предлагаме. Издаваха се  безплатни читателски карти за всички желаещи и   имаше дни без глоби за забавени библиотечни материали в периода 14-16 май 2018 година

· Проведено е първо за годината обучение по начална компютърна грамотност и работа с мобилни устройства- таблети и електронни четци и приложения за възрастни хора по проект „Библиотеката -център за неформално образование и културни дейности.”
Юни:

· Представяне на книгата „Безумецът от Таро” на Деница Дилова (издателство „Сиела”)., с участието и на редактора на романа Веселина Седларска. Събитието е по проект „Библиотеката -център за неформално образование и културни дейности.”
· Проведено е второ за годината обучение по начална компютърна грамотност и работа с мобилни устройства- таблети и електронни четци и приложения за възрастни хора по проект „Библиотеката -център за неформално образование и културни дейности.”
· Проведено е  първо обучение по библиотечно-информационна грамотност за ученици от горния курс по проект „Библиотеката -център за неформално образование и културни дейности.
· Начало на безплатна детска занималня „Вълшебно лято”- подготвени ежедневни различни по характер занимания за участниците, включващи забавни уроци, творчески работилници, игри на открито, театрални игри с костюми и др. по проект „Библиотеката -център за неформално образование и културни дейности.”
· Представяне на документалната изложба „Юридическа литература от фонд редки и ценни издания на Библиотека „Зора”, специално за проведената в Сливен национална конференция на българската адвокатура. В изложбата бе представена специализирана правна литература от началото на IX до първата половина на XX век.
Юли:

· Продължава през целия месец детска занималня „Вълшебно лято” по специална програма.

Септември:

· Във връзка със 100-годишнината на Драматичен театър „Ст.Киров”, съвместно с театъра и Държавен архив е подготвена изложба под надслов „Началото на българския театър и отзвукът в Сливен: театрален живот в града 1860-1960” , която  проследява зараждането на театралното изкуство в града под крилото на Читалище „Зора”. Документалната част от изложбата може да се разглежда постоянно и в електронен вариант, публикувана в блога на Библиотека „Зора” в секция Изложби.
· Проведено е трето за годината обучение по начална компютърна грамотност и работа с мобилни устройства- таблети и електронни четци и приложения за възрастни хора по проект „Библиотеката -център за неформално образование и културни дейности.
· Проведено е  второ обучение по библиотечно-информационна грамотност за ученици от горния курс по проект „Библиотеката -център за неформално образование и културни дейности.” 
·  Проведена е лектория на тема „Енергийни и мануални техники – алтернативен подход към здравето” , представена от Павлина Михалева – боуен терапевт, която освен теоретични познания представи пред присъстващите и практически упражнения и демонстрации.Събитието бе организирано по проект „Библиотеката -център за неформално образование и културни дейности.”
· Проведено е трето за годината обучение по начална компютърна грамотност и работа с мобилни устройства- таблети и електронни четци и приложения за възрастни хора по проект „Библиотеката -център за неформално образование и културни дейности.”
Октомври:

· Представяне на дебютния сборник с разкази на Лилия Христова  „Перо от черен котарак” (ред.Деян Енев) с участието на поетесата Айше Рубева.

· Представяне на книгата на Мадлен Алгафари „Пътят на сърцето” - по проект „Библиотеката -център за неформално образование и културни дейности.”
Авторката предизвика много голям интерес сред сливенци , наложи се срещата да бъде проведена в голямата зала „Зора”.

· Есенен маратон на четенето - Във връзка с Националната стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността МОН организира и провежда Национална седмица на четенето в периода от 22 до 26 октомври  2018 г. В Сливен СУ „П.К.Яворов” в партньорство и по идея на Библиотека „Зора”  организираха есенен маратон на четенето . Децата направиха   жива верига от училище „П.К.Яворов” до сградата на библиотеката , четейки откъси от любими произведения. Пред „Зора” имаше и музикални изпълнения на участниците, а всички първокласници  получиха като подарък своята първа читателска карта.
· Проведено е четвърто за годината обучение по начална компютърна грамотност и работа с мобилни устройства- таблети и електронни четци и приложения за възрастни хора по проект „Библиотеката -център за неформално образование и културни дейности.”

Ноември:

· Ден на народните будители – библиотеката организира ден на отворените врати с подарък читателска карта за всички желаещи сливенци.

· Изложба във фоайето на зала „Сливен” по повод 100 години от края на Първата световна война.

· Неформална класна стая – провеждане на учебните часове на ученици от ОУ „Д.Петров” в библиотеката.

· Ден на християнското семейство – изнесена беседа за празника пред ученици от СОУ „П.К.Яворов”

Б. Любителско художествено творчество:  

На 9.06. - Осми детски музикален фестивал „Мишо Тодоров”  с международно участие.   

На 15-17.06.  – Първи Национален летен детско-юношески театрален фестивал „Сцена под Сините камъни”                          

· Смесен хор „Добри Чинтулов” при читалище „Зора 1860”  е първия смесен хор в България.Той е основан през 1893 год. от учителя Михаил Райнов и вече повече от столетия е един от  стожерите на музикалния живот в Сливен .
26 март 2018 – Участие на Смесен хор „Добри Чинтулов”  в спектакъла „Песента на музите” по повод 100 години Сливенски драматичен театър
3-6 май 2018г.- Участие на Смесен хор „Добри Чинтулов” при Народно читалище ”Зора 1860” гр.Сливен във ВТОРИ МЕЖДУНАРОДЕН ХОРОВ ФЕСТИВАЛ -  БЕЛГРАД, СЪРБИЯ.

15 юни 2018 г.- Участие на Смесен хор  „Добри Чинтулов” в концерта на читалищни колективи пред участниците в Национална конференция на българската адвокатура  и  представяне на  новоиздадената книга „Страници от историята на Сливенската адвокатура“-  автор  историчката Цвета Башева, редактор – журналистката Щилияна Василева. 
1-3 юни 2018г.-Участие в  XVI хорови празници „Янко Мустаков“ град Свищов,под 
патронажа на Министерство на културата
06 октомври 2018 – С концертно изпълнение Смесен хор „Добри Чинтулов” участва  в церемонията по връчване на дипломите на втори випуск от филиала на Медицински университет - Варна в Сливен.
14 декември 2018г. -Участие на хора в Коледния концерт „Да пуснем Коледа в сърцата си-да бъде светлина”.
· Вокална група „Русская песня” с художествен ръководител Нина Михайлова   е създадена през 2007г.
За тези години групата се утвърждава както на регионално така и на национално ниво. Репертоара на групата включва руски популярни песни. Чрез тях групата предава  любовта си към богатата руска музикална култура. През месец март 2018 г. групата участва в регионалния фестивал на руската песен и танц в гр.Сливен и получи „ Специална награда”.Участие в XVI фестивал на фронтова песен "Альоша" в гр. София-13.10.2018.Участие в XIII Национален преглед на пенсионерските и читалищни колективи -25.11.2018.На 24.10. 2018г. участва в V Балкански фестивал на руската песен  гр. София,групата  получи награда „Поощрение” и „Специална награда” за Юлия Бойчева -  81 години.
· Детски танцов състав „Зора” при НЧ”Зора” с художествен ръководител Диан Плачков  е създаден през 2013 година.
През отчетния период на изминалата 2018 година, ДТС ”Зора”е участвал в: Празничен концерт на ОУ „Панайот Хитов” Сливен на 20.03., Пролетен концерт – на 24.04. „.Коледен концерт „Да пуснем Коледа в сърцата си-да бъде светлина”-14.12. 23.12.-Участие в коледно- новогодишното тържество на „Демократичния съюз на жените”Сливен.

· Детският   театър „ЗОРА” при Народно читалище „Зора 1860”е наследник на„Детския приказен  театър” създаден от Георги Костичков през 1928 година в читалище”Зора”.
 След положени усилия на ръководството на читалището „Детския приказен театър” бе възстановен през 2009г.Ръководител на детския театър  е Ивайло Гандев – водещ актьор и режисьор в Сливенски драматичен театър”Стефан Киров” и възпитаник на детските театрални формации в читалището.В театралният клас се обучават деца на възраст:от  6  до 14 години - 25 деца . Спектаклите са предназначени за детска аудитория.Първата поставена пиеса е „Палечка” - с внушителна сценография  на въртяща сцена, балет и деца – актьори. Следват постановките:”Пепеляшка”,”Спящата красавица” . „Кристалната пантофка” по Шарл Перо„.Сценографията и костюмите  са дело на Гергана Мантърлиева и Елица Рангелова, хореограф е Марин Утварев, музиката е на Павел  Васев.

Три представления на „Кристалната пантофка” по Шарл Перо за деца от детски градини и ученици от началния курс на обучение.

       На 20.03., Участие в Пролетен концерт на читалището, на 26.03 –Деца от детския театър участваха в спектакъла „Песента на музите” по повод 100 години Сливенски драматичен театър,на  14.12.-.участие в Коледен концерт „Да пуснем Коледа в сърцата си-да бъде светлина”.

· Вокално инструментален състав „Паралел - Зора” 
Ръководител Константин Найденов

              Състава е възстановен през 2015 г. след дълго прекъсване,тъй като инструменталистите са били в други музикални формации в страната и в чужбина.Репертоара им  включва изпълнения на  популярна музика.

Изнасят съвместни концерти  с танцова  формация „Весела” 

· Танцова  формация „Весела”

Ръководител Весела Павлова.Състав 6 човека.

                В репертоара на Състава са включени характерни и модерни денс танци. 

Участие във фестивала на руската песен и танц -22.03.;Участие в Пролетен концерт -  24.04.;14.12.-.участие в Коледен концерт „Да пуснем Коледа в сърцата си - да бъде светлина”.Танцовата формация участва с успех в концерти ,чествания и др.
Предстоящи за организиране / включени в календара на Министерството на културата за 2019г./

12-14 АПРИЛ Национален детско юношески театрален фестивал ”Сцена под Сините камъни” организатори : Общински съвет Сливен и Народно читалище”Зора 1860” Сливен

В. Школи по изкуствата:

· Обединена школа по изкуствата “Мишо Тодоров” 

 ОШИ „Мишо Тодоров” предлага обучение за деца по  пиано, цигулка, китара и вокално пеене,класически балет,  клас по спортни танци, клас по актьорско майсторство и народни танци. Курсовете се водят от едни от най-добрите преподаватели в града, което е и причина за многобройните награди  от различни конкурси на възпитаниците на школата. 

Профил „Класически инструменти”

Пиано – 31 деца от 6 год. до 15 год.

Цигулка –11 деца от 5 год. до 12 год.

Китара –  29 ученици от 7 до 14 год.

Пеене –  4 ученика от 6 до 12 год.

Детски театър- 32 деца от 6 до 14 год.

Балет – 30 деца от 5 до 9 години

Спортни танци - 25 деца от 7 год. до 11 год.

Детски фолклорен танцов състав –24 деца от 8 до 12год.

През учебната 2018/2019 година  периодично се провеждат  продукции по класове за всички специалности.Изнесени са над 21 концертни изяви , съвместно с НПО,училища, читалища и детски градини. 

Срочни продукции и годишен концерт на школата са осъществени с класовете по „пиано” с преподаватели Валентина Василева-Филаделфевс  и Величка Ченова, клас по „цигулка” с преподавател Елена Попова и клас „класически балет” с преподавател Наталия Хаджикостова.
Участия и награди на ОШИ във фестивали и турнири :

                   Клас китара и вокално пеене  с дългогодишен преподавател  в читалището  Иван Кавръков. Учениците от школата редовно участват в изявите на читалището по различни поводи.                   

 03.03.2018 – Участие в IV Национален конкурс за изпълнение на популярна песен „Песенна палитра”,посветен  на 140 години от Освобождението на България в град Карлово – 3 място;20.03.,-  Участие в „Пролетен концерт „на читалището.
22.03- Участие в XVII Регионален    фестивал на руската песен и танц  Сливен на - в категория „Индивидуални изпълнители” – Първо място, в категория „Дуети”- дует „Зора”- Трето място 06.05 –Участие в  XI преглед на младия талант организиран от Община Хасково и НЧ”Заря 1858”:В категория „Индивидуални изпълнители”  -  Първо място, дует „ Junior” – Второ място,в категория „Акустична версия „ - Група “MAXY M – Златен медал.19.04 - Пролетен концерт на клас по китара и вокалано пеене с преподавател Иван Кавръков,14.12-Коледен концерт „ Да пуснем Коледа в сърцата си - да бъде светлина”.
                    Школа по спортни танци с преподавател Цанка Иванова

22.04.03.2018г. Участие в Открит турнир по спортни танци ”Загора Данс”- Стара Загора,в категория „ Изгряващи звезди” Стара Загора ;Двойки до 9г: 1-во  и  2-ро място в I серия,2-ро място в II серия;соло момичета- 1-во място- I серия;соло момчета –две 1-ви места  и 2-ро място в  I, II серия; Двойки до 11г.: 1-во  и  2-ро място- I ,II и IIIсерия,соло момичета - пет 1-ви места- I серия,соло момчета – четири 1-ви места и 2-ро място в  Iи II серия,

05.05.2018 г.-Участие в турнир по спортни танци „Изгряващи звезди” град Поморие;Двойки до 9г:2-ро място,соло момичета –две 2-ри места-- I серия
01.06.2018г.-„Изгряващи звезди –Бургас1975”„ град Бургас;Двойки до11г- 1-во място- II серия,соло момичета-две 1-ви места и едно 2-ро място,до 13 години-1-во и 3-то място в I, II серия

09.06.18г -Изгряващи звезди-“Роза”- Казанлък”;Двойки до11г- 1-во и 2-ро място в I, II серия,соло момичета до 9 години- едно 1-во място и две 2-ри места. 
23.06.2018г. .Изгряващи звезди”Несебър”-Несебър;Двойки до11г- две  2-ри места,соло момичета до 7 г.- 1-во и 2-ро място,соло момичета 9г.-четири -1-ви места и едно 2-ро място в  I ,II и IIIсерия
13.10.2018г -Изгряващи звезди ”Сливен”- Сливен- Двойки до11г -1-во ,2-ро и 3-то място в в  I ,II и IIIсерия,соло момичета 7г.-две 1-ви места,две 2-ри и едно 3-то място в   I ,II и III серия,соло момичета до 9г.-две 1-ви места и две 2-ри места в  I ,II серия,соло момичета до 11 г.-четири- 1-ви места и четири 2 -ри в I,II,III и IV серия,до 13 г.1-,2-ро и 3-то място в I, II серия

21.10.2018 Изгряващи звезди ”Денсюник”-Ст.Загора Двойки до11г -1-во ,2-ро и 3-то място в в  I ,II и IIIсерия,соло момичета 9г.-две три 1-ви места,едно 2-ро място в   I ,II и III серия,соло момичета до 11г.-три 1-ви места и две 2-ри места в  I ,II серия.Участия в благотворителни и сборни концерти на Община Сливен.

14.12.-.участие в Коледен концерт „Да пуснем Коледа в сърцата си-да бъде светлина”

Клас класически балет Балет „Адажио” с преподавател Наталия Хаджикостова

         20.03.- Участие в, Пролетен концерт”в читалището.
         26.03 –Участие в спектакъла „Песента на музите” по повод 100 години Сливенски драматичен театър.

         3-5.05 –  Първо място  в XVI фестивал на камерния танц в град Хасково 2018.
         5-6.05 - Първо място от XVI Национален фестивал на камерния танц в категория „непрофесионален класически балет”. 

       19-20.05 - Първо място в VIІI– ми Национален Конкурс за класически , характерни и модерни танци – Казанлък 2018. 
          03.06  - Участие на откритата сцена на „Детски панаир” организиран от Община Сливен,фондация „Изиарт”. 

           14.12. - Участие в Коледен концерт „Да пуснем Коледа в сърцата си-да бъде светлина”.

         23.12 - Участие в коледно- новогодишното тържество на „ДСЖ”.

         27.12.- Участие в балетен спектакъл  „Чудесата на Коледа”- Държавна опера град Стара Загора, съвместен проект с  балетна школа „Па Де Кре”гр.Стара Загора.
 Многобройни участия в училищни концерти и концерти организирани от  Община Сливен. 

    Г. Школи за изучаване на чужди езици /вид и брой на участниците във всяка от тях/ - В читалище „Зора” езикова школа няма .

Д.Кръжоци и клубове / вид и брой на участниците във всеки от тях/

Е.Действащи музейни / галерийни сбирки/

Ж.Работа по проекти /вид и брой на спечелените през 2018 г./

- Библиотека „Зора” през 2018 година работи по проект „ Библиотеката-център за неформално образование и културни дейности”   финансиран от фондация „Глобални библиотеки - България” и реализиран    в партньорство с Фондация „Обществен дарителски фонд Сливен”.
- Библиотека „Зора” работи по програма БГ08 “Културно наследство и съвременни изкуства”, мярка 2 – “Документиране на културна история”. 
3.Други читалищни дейности - /вид брой-детски,младежки,образователни,
съвместни с НПО,училища и др./ 

1.28.02. 2018 Открит урок с прожекция на филм„Оптимистите”реж. Джаки Комфорти  ,съвместно с Регионалната организация  на евреите „Шалом”-отбелязване на 75 години от спасяването на българските евреи.

2.31.03.2018 на сцената на зала „Зора”-Откриване и техническа конференция на Националната олимпиада по български език и литература , която се провежда за първи път  в Сливен.
3.Гостуващи театрални постановки на сцената на зала „Зора” -  7 броя; /11.03; 03,04;13.04;15.05; 16.05;17.05;24.10;/

4.Благотворителен концерт на детска градина „ Калина”-„Всички заедно”-26.04.

5.Концерти на  Детска градина „Мак”-23.05,30.05.
6.Концерт на читалищни колективи пред участниците в Националната конференция на българската адвокатура
7.Концерти на клубовете на пенсионера  „Съюз на пенсионерите  2004” -3 броя /30.04 и 31.05;31.10/
8. 25 години - Юбилей на НЧ”Дружба” -03.05.

9.Концерт на Училището по китара с преподавател Найден Дойнов -28.06.
10.Колектива на НЧ”Зора1860”и деца от ОШИ „Мишо Тодоров” посети коледното градче - Онируполи , Драма,–ГЪРЦИЯ  на 8-9 .12.2018

           4.Административна дейност

4.1.Брой и период на провеждане на Общи събрания - отчети,отчетно-изборни,извънредни

-Отчетно изборно събрание – 13.03.2018
-Заседания на Настоятелството на НЧ”Зора 1860” на: 15 февруари, 22 май, 11 октомври, 21.ноември

4.2 .Материална база. 
Със собствени средства читалището извърши всички спешни ремонти : /ремонт на залата за провеждане на „Вълшебно лято”,козирката на входа към залата,боядисване на балетна зала,закупени бяха 2броя нови климатици,ел. и ВиК ремонти/.
Състоянието на материалната база е лошо.Наложителен е ремонта на санитарните възли в административната сграда.Във фоайето и зрителната зала е необходим  основен ремонт.Трябва да бъде изградена  нова отоплителна инсталация.

А. Разгърната площ в кв.м за читалищна дейност - 3200 кв.м.

  Б. Брой места в салоните

- брой места в салоните - малък салон – 100





      - зала „Зора” –  305

В.Техническа база 

Зала”Зора” е оборудвана с осветление и озвучителна техника.

4.3. Управленска инициатива при стопанисване на читалищната собственост и набиране на собствени приходи

В съвременните условия на развитие пред читалището стоят редица задачи, предизвикателства и проблеми. От това, как ще организираме своята културна и стопанска дейност с какви средства разполагаме и какво предлагаме на хората, зависи дали  НЧ ”Зора 1860”- Сливен  ще бъде предпочитано място за задоволяване на духовни потребности и  творчески изяви чрез различни образователни дейности в областта на науката, изкуството и културата.
А.Общ размер на собствените приходи за 2018 г. 

    -Приложение №2 и Приложение №3
ДОКЛАДЪТ Е ПРИЕТ НА ГОДИШНО ОБЩО СЪБРАНИЕ НА НЧ”ЗОРА 1860” НА 11.02.2019година

Председател на Настоятелството НЧ”Зора 1860 /п/Минко Стефанов

Секретар:   /п/   Галина Георгиева
1

