Отчет
за дейността на НЧ „Възраждане 1926” 

с. Зимница за 2018г.
През 2018 г. НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ " ВЪЗРАЖДАНЕ 1926 " СЕЛО ЗИМНИЦА,ОСЪЩЕСТВЯВАШЕ ДЕЙНОСТТА СИ В СЪГЛАСИЕ СЪС СВОИТЕ ПРОГРАМНИ ЦЕЛИ .НА ОТЧЕТНО - ИЗБОРНОТО СЪБРАНИЕ ПРЕЗ М.ОКТОМВРИ 2009 г.БЕШЕ ПРИЕТ УСТАВ НА ЧИТАЛИЩЕТО . СПОРЕД ЗАКОНА ЗА ЧИТАЛИЩАТА , Е  ЮРИДИЧЕСКО ЛИЦЕ С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ  ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНО ПОЛЕЗНА ДЕЙНОСТ. 
Субсидирани бройки към читалището – 4щатни, с годишна държавна субсидия 33600лв., собствени приходи от членски внос 204лв.,наем антена от М-тел – 350лв. месечно. Читалището е оземлено с 45 декара земя, от която се обработва само 23 декара и 956квадрата.Повече от половината е необработваема.
 ЦЕЛИ: Задоволяване потребностите на населението, свързани с развитие и обогатяване на културния живот, социална и образователна дейност, запазване на обичаите и традициите на българския народ,възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание,осигуряване на достъп до информация. Тази дейност се постига чрез уреждане и поддържане на библиотека, компютърен клуб , графични единици и др. Развитие на любителско художествено творчество, организация на празненства, концерти, чествания, съхраняване и обогатяване на музейната сбирка – съгласно закона за културното наследство, предоставяне на компютърни и интернет услуги.
Участниците в различните самодейни състави наброяват около 150човека – кукери, коледари, лазарки, танцьори, певици. УЧАСТНИЦИ В КЛУБ „ ПРИЯТЕЛИ НА КНИГАТА „и , КЛУБ ,, ВЯРА, НАДЕЖДА И ЛЮБОВ 2015Г.” 
Действителни членове на читалището за 2018г. са 54човека.

През 2018г. читалищното настоятелство като изпълнителен орган проведе…6.. заседания, на които се взеха……13… решения относно дейността на читалището и по възникнали през периода проблеми по календарния план и по други задачи.

ЧИТАЛИЩНА БИБЛИОТЕКА
Брой библиотечни единици – 7640бр.

Брой посещения в библиотеката -1735бр.

Закупени и придобити от дарения книги за годината 173броя.

Към читалището функционира читалня и библиотека, книгите са подредени по автори, по раздели, тоест по изисквания  закона на читалищните библиотеки. Компютърният клуб разполага с 5 броя компютри, принтер и мултимедия, работи ежедневно, посещенията са главно от ученици. С това се разшири възможността читалището да предоставя по – голям обем информация за желаещите.
 Към читалището функционират – 7самодейни състава:
1.Танцов състав за големи;

2.Певческа група;

3.Детски танцов състав;

4.Кукерска група;

5.Лазарска група;

6.Коледарска възрастова група;

7.Детска коледарска група.

СЪЩЕСТВУВАЩИЯТ  КЛУБ „ ПРИЯТЕЛ НА КНИГАТА „   ПОДГОТВЯ  ПРЕЗЕНТАЦИИТЕ  ПРИ  ЧЕСТВАНЕ  НА  ГОДИШНИНИ  И ПО  ДР.ПОВОДИ . А  КЛУБ ,, ВЯРА, НАДЕЖДА И ЛЮБОВ 2015г. ”, КЪМ ЧИТАЛИЩЕТО, ОРГАНИЗИРА БЛАГОТВОРИТЕЛНИ БАЗАРИ.
ДЕТСКИЯТ ТАНЦОВ СЪСТАВ АНСАМБЪЛА Е С ХОРЕОГРАФ АТАНАС РЕКАЛОВ, ПЕВЧЕСКАТА ГРУПА СЕ РЪКОВОДИ ОТ ГАНКА ПЕТРОВА , РЪКОВОДИТЕЛ НА КУКЕРИ , ЛАЗАРКИ ,  КОЛЕДАРИ - МАЛКИ И ГОЛЕМИ ,НА ГРУПАТА ЗА ХУД.СЛОВО Е АНТОАНЕТА АТАНАСОВА .

ВСИЧКИ ГРУПИ ИМАТ МНОЖЕСТВО И ВСЕ УСПЕШНИ ИЗЯВИ ОТ МЕСТНО , РЕГИОНАЛНО , НАЦИОНАЛНО И МЕЖДУНАРОДНО НИВО .
Художествено творчество

През месец Януари: 
 ОТНОВО  ОРГАНИЗИРАХМЕ И ПРАЗНУВАХМЕ    БАБИНДЕН  С  ЖЕНИТЕ ОТ СЕЛОТО.
Първата изява на съставите ни за 2018година, започна с Кукерската група към читалището,която успешно е ръководена от  Антоанета Атанасова.  Участието ни беше на Международния фестивал на маскарадните игри ,,Кукове - Раковски 2018г. Международен кукерски карнавал ,,Старчевата’’ в гр.Разлог;

   Международен фестивал на маскарадните игри ,,Сурва ‘’ Перник;Национален фестивал на кукерските игри ,,Симитлия древната земя на кукерите’’;   
2.Месец Февруари: 
Кукерската група участва и в Международния фестивал ,,Кукерландия 2018,, град Ямбол,от където се завърнахме с Първо място. В Стралджа също взехме участие на кукерския празник. Кукерската група бе поканена и участва за един ден на три поредни кукерски празници, в Сушица,Войнягово и Каравелово.За пореден път селото ни бе представено чудесно от момчетата и момичетата от кукерската ни група.
3.Месец Март:

Успешно организирахме кукерските игри в селото,които се проведоха на 2,3,4.Броят на участниците надхвърли 100 човека,малки и големи.Кукерският празник се получи много добре ,наградиха се децата - участници с грамоти и шоколади ,както и всички участници с грамоти и медали, връчени от председателя на читалището.
На трети март,тържествено организирахме и проведохме заедно с  децата на ОУ ,,СВ.СВ. Кирил и Методий,,с.Зимница,  тържество по случай Освобождението на България от турско робство,поднесоха се венци пред паметника на загиналите зимничани във войните.Организирахме и деня на жената – 8ми март, на Бистро ,,Зеления кът’’.На всяка жена поднесохме и по едно цвете в саксийка от името на читалищното ръководство. По покана на организатора на кукерския фестивал в Стара Загора,кукерската ни група участва в кукерския фестивал ,,Старци в Турия’’ а на следващия ден на фестивала в Стара Загора.Голямата награда на фестивала бе връчена на нашата група. Взехме участие и на Фестивал на кукерските и маскарадни игри ,,Старци в Турия’’ гр.Турия;
4.Месец Април: 
Събрахме момичетата за подготовка на лазарската група.Те бяха организирани отлично от секретаря на читалището. Зимничани с радост очакваха и посрещаха красивите момичета,даряваха ги и пожелаха пак да ги посетят.След обикалянето на селото,малките лазарки заслужено получиха куп лакомства и яйца, които им бяха раздадени.Всички деца останаха много позитивно настроени, чакайки с нетърпение следващата година.По предложение на А.Атанасова да се организира благотворителен базар и Великденски благотворителен концерт,за подпомагане на църквата в селото,относно възстановяването на старите иконописи,реализирахме и това.Участие взеха клуб  ,, ВЯРА, НАДЕЖДА И ЛЮБОВ 2015г. ”, КЪМ ЧИТАЛИЩЕТО, Целодневна Детска градина с.Зимница, Св.Св.,,Кирил и Методий’’ с.Зимница.Ръководителят на самодейните състави Атанас Рекалов, както винаги,подготви достойно танцовите групи за концерта,певческата група ръководена от Ганка Петрова,разбира се не остана по-назад.Получи се един изключителен ползотворен концерт.Събраната сума бе дарена от Елка Пейчева на църковното настоятелство.
5.Месец Май:

Детският танцов състав с ръководител Атанас Рекалов, репетирайки почти целогодишно, взе участие  в Общинския празник на град Стралджа ,,Мараш пее,,- и се класира на Второ място .Децата възхитиха всички гости  с танците,които представиха,а те са технически сложни за изпълнение,малко детски състави могат да се похвалят с такова изпълнение на народни танци,но с помощта на техния ръководител, те напреднаха изключително бързо.

 Ансамбъл ,,Златен клас’’ също  се представи в Стралджа и също бе класиран на второ място.С паричните награди още същия ден се направи обяд за всички участници.А за самото откриване на ,,Мараш пее’’ бе отправена покана към малки и големи от ансамбъла ,за участие в съвместна празнична програма от няколко състава в общината.Разбира се ние се включихме и се справихме отлично.
6.Месец Юни:

На първи юни организирахме детско парти по случай Деня на детето в читалището, секретаря и работник-библиотека Пенка Ганева се погрижиха за изненадите за всички деца.Поканихме от театъра в гр.Ямбол да ни гостува детски спектакъл ,имаше много забавни и занимателни игри.Всички деца останаха очаровани от празника.
Детският танцов състав и Ансамбъл ,,Златен клас’’ взеха участие на Фолклорния фестивал ,, Тунджа пее и танцува’’ гр.Елхово.Дни по-късно Ансамбъла и певческата група участваха и на Национален фолклорен фестивал ,, Танцът на българина’’с.Калипетрово,общ.Силистра. Наградата на фестивала бе връчена на нас.
7.Месец Юли:

През месец юли започнаха подготовки за няколко мероприятия наведнъж.Секретаря А.Атанасова започна работа по проект към МНК - ,,Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност’’.Това бе един много сложен и труден процес,но тя не се отказа и го изработи перфектно,за разлика от много нейни колежки,които се отказаха и изобщо не кандидатстваха. Течеше подготовка за 10-годишнината на Ансамбъла и певческата група.Паралелно с това протичаха рапетициите  и на двата състава и певческа група за предстоящите техни участия през месец Август.Добрата съвместна работа с ръководителя А.Рекалов и Г.Петрова съставите бяха готови за достойно представяне.
8. Месец Август: 
С Участие на певческа група ,,Зорница,, заедно с Ансамбъла, заедно с детския състав , заедно и с кукерската група,представихме красивите танци , песни и обредни ритуали от нашият край в село Дряново,от където имахме специална 
покана за техния празник.Само след дни ДТС ,,Златен клас’’, пое за гр.Свищов на НФФ ,,Фолклорен извор’’ с.Царевец.

Нашите деца имаха честта да закрият фестивала,който течеше четири поредни дни.Огромна благодарност към техния ръководител Г-н Рекалов,огромна благодарност и на всички деца от състава,огромна благодарност и към техните 
родители,затова ,че ни подкрепиха и също пътуваха с децата.Амииииии,красота,изящество,отлично изпълнение на тези деца.За пореден път ни накараха да се чувстваме горди с тях.За пореден път впечатлиха журито,нооооо за първи път бяха оценени подобаващо. От 5000участници ,ДТС ,,Златен клас’’успя да се класира  в челните класации.
Подготовката за излизането на Ансамбъл ,,Златен клас’’ в Турция,беше към своя край.За да стане това реалност ,роля изигра Панайот Пейчев,който осигури парите за транспорт до там и обратно.Изключително Благодарни сме му много,и дано е здрав и успешен за да помага и занапред.С лична парична сума ни помогна и Атанас Киров,кмет на община Стралджа, благодарности и към него.Всички от състава заплатиха една част от разходите,а другата част пое Читалището.И така края на месеца потеглихме за МФФ на танцовото и певческо изкуство в Чинарджик – Ялова, Турция.Взехме участие в две фестивални вечери.Представихме красивите български танци и песни по възможно на-добрият начин.Престоя ни там беше повече от вълнуващ и прекрасен.
9.Месец Септември:

Вече имаме резултат от проекта и той е положителен.Нашето читалище е одобрено за закупуването на 125бр.нова литература, работата по него продължава.Наред с всички задачи,секретаря организира и проведе представянето на книгата на Атанас Димов ,, Краеведски записки, спомени и публикации за село Зимница,в читалището.Течеше подготовката за 10-годишния юбилей на съставите ни.Поканихме всички бивши участници ,които през годините са минали през ансамбъла и певческата група.Поръчахме за всички участници, сувенир с надпис за повода
10.Месец Октомври: 
Денят беше 27.10.2018г.-Храмов празник на село Зимница.Бяхме много щастливи,че повечето от бившите танцьори приеха с радост поканата и се присъединиха към нас,заедно представихме ,,Танци на мегдана’’.Участие взеха и много приятели музиканти и певици,които са работили с ансамбъла през годините.Заедно с нас на сцената бяха и нашите приятели от ансамбъл ,,Въжички’’гр.Стралджа.Получи се един страхотен концерт,който докосна много сърца и души.

Благодарим и на хората,които ни подкрепят -  на кмета Милен Стамов,кметството,училище,детска градина . Заедно можем всичко,колкото и невъзможни да изглеждат нещата.  
Огромни благодарности  на секретаря Антоанета Атанасова, за това че никога не се отказва от нищо,колкото и трудно да изглеждат нещата,че работи с желание и упоритост и постига желаните цели.Огромни благодарности на ръководителя на съставите ни – Атанас Рекалов, че винаги подготвя така добре всички нас,за идеите и професионализма му, за успехите, за танците които поставя.Огромни благодарности на Ганка Петрова,че винаги е до нас и ни помага във всичко,както и 
на нейния съпруг. Благодаря на всички самодейци,които отделят от времето си за репетиции и представят нашето село и името на читалището ни, винаги на висота. 

11.Месец Ноември: 
Започнахме да събираме коледарите за репетиции, за наша огромна радост успяхме да съберем отново коледарската група,към която се присъединиха и нови,млади участници, а и да подготвим  детската група.
Секретаря А.Атанасова бе поканена и взе участие в Национален форум – 2018 – библиотеките днес и цифровата трансформация.

12.Месец Декември: 
По идея на община Стралджа през 2018г. Коледарския традиционния празник ,,Кола де ле’’ се проведе в нашето читалище.Участие взеха коледната ни група,детския състав и ансанбъла.

Детската коледарска група заедно със секретаря и Пенка Ганева,коледува из селото.
Участията на съставите за годината  са много ,затова не изброихме всичките!

След непрекъснатата и упорита работа цяла година, организирахме и Новогодишен банкет  за ДТС и Ансамбъл ,,Златен клас,, както и за коледарската група. 
В последните дни на годината вече закупихме по проекта книгите.
Както чухте ,а и повечето от вас знаят,защото самите те са и участници в самодейността на читалището,за нас няма почивка,няма празници и почивни дни, всеки ден и почти всяка вечер вратите на читалището са винаги отворени,защото тук репетират самодейци от всички групи на читалището ни.Когато са официалните празници, ,ние работим и репетираме, за да носим наслада и радост на останалите хора,когато са почивни дни, ние сме със съставите по изяви и фестивали. 

Към  читалището има изградена музейна сбирка , тя не функционира

поради неизвършени  ремонтни работи . Сега музейната сбирка е собственост на община Стралджа,понеже ние не разполагаме с документ за собственост.Общината  актуализира музейната сбирка  и я вписа в регистрите .

Уважаеми дами и господа , всичко запланувано по календарния план, поставените цели и задачи, са  изпълнени .
Благодарим и на всички самодейци и читалищни дейци за това,че с огромна любов развиват и съхраняват българските традиции и поминък и ги предават на децата и внуците си.Да са живи и здрави и все така да продължават напред.
Благодарим ви за присъствието днес и за търпението !

Отчетният доклад за читалищната дейност за 2018 г. е приет и утвърден на заседание на читалищното настоятелство с протокол № 02/20.03.2019г.
                                                                                  Председател на ЧН :

                                                                                      /Елка Пейчева/

