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О  Т  Ч  Е  Т

              За извършените мероприятия през 2018 год.

        Читалището задоволява потребностите на населението и обогатява  културния им живот,като поддържа и развива народните обичаи и традиции.Да съхранява и развива традициите на българския фолклор.Да възпитава и утвърждава националното самосъзнание и културната идентичност да е приоритет за развитие на творчеството сред подрастващото поколение.
        Културно-образователната дейност в читалищната библиотека през 2018 година бе насочена основно към популяризиране многобройните и богати възможности на библиотеката,целящи приобщаване на децата към книгата и обогатяване културния живот в селото.

        Основните дейности,които са намерили място в работата на читалището са:

· Отбелязване на всички традиционни празници и тяхното възстановяване.

· Участие на групата за автентичен фолклор към читалището в общински,национални и международни фестивали.

· Участие в 13-я маратон на  голямото четене.
Месец Януари 2018год.-тържество по случай Бабин ден,възпроизвеждане на традицията.

Месец Февруари 2018 год.-Отпразнуване на празника”Св. Трифон Зарезан”,провеждане на конкурс за най-добро домашно вино,рецитал по случай 145 години от обесването на Васил Левски проведен с децата от детската градина.

Месец Март 2018 год.-посрещане на Баба Марта в детската градина,конкурс за най-добра мартеница,участие на ФГ към читалището на общинския преглед на художествената самодейност гр.Гълъбово,отбелязване на 140 години от освобождението на България-3-ти Март национален празник, поднасяне на цветя ,рецитал,отпразнуване на 8-ми Март с жители на селото,31 март-Лазаровден,лазаруване с група деца от селото.

Месец Април 2018 год.-Велик ден-конкурс за най-красиво великденско яйце.,участие в тринадесетия маратон на голямото четене.

Месец Май 2018 год.-участие ФГ в НФФ”Янко Петров”гр.Гълъбово.24-ти май ден на славянската писменост и култура.Рецитал с децата от детската градина под наслов „Уча се да чета и пиша”

Месец Юни 2018 год.-По случай деня на детето 1-ви Юни -рисунка върху асфалт под наслов „Мое слънчево детство”,2-ри юни-отбелязване деня на Ботев и загиналите за свободата на България.Участие на групата за автентичен фолклор в 14-я МФФ „Еврофолк-Черно море 2018”гр.Китен,от където на  групата бе присъдена награда-лауреат втора степен,диплом и препоръка за участие в евро шампионата,участие на групата в 3-я НФК „Димитър Гайдаров”гр.Казанлък-втора награда и сребърен медал.
Месец Септември 2018 год.-участие в НФП”Приморска перла-2018”-диплом и плакет с медал за участие,в 17-я НФФ за двугласово пеене гр.Неделино-втора награда и сребърен медал.Представяне на автентични носии на празника на фолклора в гр.Гълъбово.
Месец Декември 2018 год.- екскурзия до исторически обект -посещение на Рилски манастир.Коледни и новогодишни празници.Посрещане на  дядо Коледа в детската градина.Новогодишно тържество.
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