У  С  Т  А  В

На  Народно   читалище  „П Р О Б У Д А – 1924 г. „  с.  СЪРНЕВО  ,Бургаска  област

І.Глава  първа.ОБЩИ  ПОЛОЖЕНИЯ.

Чл.1. Народно  читалище  „Пробуда-1924 г.” е традиционно самоуправляващо се  културно-просветно        сдружение  на  жителите  на  с.  Сърнево.

Чл. 2. Читалището  е юридическо  лице  с  нестопанска  цел.То е  създадено  да  функционира  на  основание  на  Закона  на  народните  читалища и  този  устав.

Чл.3. Народно  читалище  „Пробуда – 1924 г.” има   за  седалище  село  Сърнево,община Карнобат,Бургаска  обл.,където   се  намира  и  адреса  на  управлението  му.

Чл.4.Читалището е  неполитическа  организация  и  в  неговата  дейност могат да вземат участие всички  физически  лица,без  оглед ограничение на  възраст,пол,политически и  религиозни възгледи и етническо  самосъзнание.

ІІ.Глава  втора.ЦЕЛИ  И  ЗАДАЧИ  НА  ЧИТАЛИЩЕТО.

Чл. 5.Читалището  има  за  свои цели :

   Т.1. Да  работи  за  развитието и обогатяването  на  културния  живот,социалната  и  образователната  дейност на  хората  от с. Сърнево.

   Т.2.Да  запазва и развива  обичаите  и  традициите  на  българския  народ.

    Т.3. Да  буди  интерес  към  знание  с  оглед на развитието  на  личността и  приобщаването  на  хората  към  ценностите  и  постиженията  на  науката,изкуството  и  културата.

    Т.4.Да  осигурява  достъп  до  информация  на  гражданите.

    Т.5. Да  работи за  възпитанието и утвърждаването  на  националното  самосъзнание.

 Чл.6.За  постигане  на  своите  цели  , читалището  извършва  следните  основни  дейности:

    Т.1. Урежда  и  поддържа  библиотека,читалня,фото  и  фонотека,както  и  създава  и  поддържа  електронни  и  информационни  мрежи.

    Т.2.Развива,подпомага  любителското  и  художественото  творчество.

    Т.3.Организира  школи,кръжоци,курсове,клубове,празненства,концерти,чествания и  младежки  дейности.

    Т.4.Събира  и  разпространява знания  за  родния  край.

    Т.5.Създава,съхранява    и  популяризира  музейни,художествени  сбирки.

    Т.6.Извършва  допълнителни  дейности  и  услуги,свързани  с подпомагане  изпълнението  на  основните  си  функции,които  не  противоречат  на  Закона  за  народните  читалища  и  този  устав.Народното  читалище  не  разпределя  печалба.

    Т.7.Народното  читалище  няма  право  да  предоставя  собствено,или  ползвано от него имущество  възмездно  или безвъзмездно  за  хазартни  игри и  нощни  заведения,за дейност  на  нерегистрирани  по  Закона  за вероизповеданията  религиозни  общности   и   юридически  лица  с  нестопанска  цел  на  такива  общности,за  постоянно  ползване  от  политически  партии и  организации,на  председателя , секретаря,членовете  на  настоятелството   и   проверителната  комисия  и  на  членовете  на  техните  семейства.

ІІІ.Глава  трета.  ЧЛЕНСТВО    В    ЧИТАЛИЩЕТО.

Чл.7.Членството в  читалището  е  свободно   за  всички  дееспособни  граждани без  ограничение,щом  те  работят  за  постигане  на  целите  на  читалището  и  защитават  неговите  интереси.

Чл.8. /1/.Членовете  на читалището  са  : индивидуални,колективни  и  почетни.

         /2/. Индивидуалните  членове   на  читалището  са  български  граждани.Те  са  действителни  и  спомагателни.

Чл.9.Действителните  членове  салица,навършили  18  год.,които  участват в  дейността  на  читалището,редовно  плащат  членски  внос  и  имат  право да  избират  и  да  бъдат  избирани.

Чл.10.Спомагателните  членове  са  лица  до 18 год.,които  нямат  право  да  избират и да бъдат избирани,те  имат  право  на  съвещателен  глас.Те  заплащат  членски  внос  в  намалени размери,съобразно  с решенията  на  Общото  събрание.

Чл.11.Колективните  членове  на   читалището    съдействат  за   осъществяване  целите  на  читалището,подпомагат  дейността  му  ,поддържането  и обогатяването  на  материалната  база   и  имат  право  на  един  глас  в  общото  събрание.Колективни  членове  могат  да  бъдат: професионални  организации ,търговски  дружества,кооперации  и  сдружения, културно-просветни  и  любителски  клубове  и  творчески  колективи.

Чл. 12.Лицата,които  имат  особени  заслуги  към  читалището  се  обявяват  за  почетни  членове  по решение  на  Настоятелството  по  предложение  на членовете  на читалището.

Чл.13.Почетните  членове  могат да бъдат  български  и  чужди  граждани с изключителни  заслуги  към  читалището.На  тях читалището  издава  специални  удостоверения.

Чл.14.Членовете  на  читалището  имат  право:

    Т.1.Да  участват  в  управлението  на  читалището.

    Т.2.Да  получават  улеснен  достъп  до  всички  форми  на  дейност и прояви  поред,определен  от  Настоятелството.

    Т.3.Ползват  с  предимство  културно-просветните  форми  на читалището.

    Т.4.Получават   всякаква  информация    относно  дейността  на  читалището.

Чл.15.Членовете  на  читалището  са  длъжни :

     Т.1.Да  спазват  Устава  на  читалището  и  решенията  на  неговите  ръководни  органи.

     Т.2.Да  плащат редовно  членския  си  внос.

     Т.3.Да  участват  в  дейността  на  читалището.

     Т.4.Да  опазват  имуществото  и  доброто  име на  читалището,както и да не уронват  неговия  престиж.

Чл.16.Членството в  читалището  може  да  се  прекрати  с  решение  на  Общото  събрание  когато  членът  нарушава  грубо  Устава  на читалището  и   решенията  на  неговите  органи.

Чл.17./1/Членството  в   читалището   се прекратява  и  след  като  членът  на  читалището  не е заплатил  членския  си  внос  в  продължение  на   шест   месеца  без  уважителна  причина.

           /2/.Членството  в  читалището  се  прекратява  и  по  желание  на  самия  член с  писмено  известие  до  настоятелството  ,както и с неговата  смърт.

Чл.18.Общото  събрание може  да  отмени  решението на  Настоятелството,с  което  е отказано  на дадено лице членството  в читалището.В този   случай  кандидата  з а  членство се  смята  приет  за  член   от  момента  на    вземане  на  решение  от  Общото  събрание.

ІV.Глава  четвърта.ОРГАНИ НА  УПРАВЛЕНИЕ  НА  ЧИТАЛИЩЕТО.


Чл.19.Органи  на  управление  на  читалището  са :

       Т.1.Общото  събрание  на  членовете  на  читалището.

       Т.2.Настоятелството.

       Т.3.Проверителната  комисия.

Чл.20.Върховен  орган  на  читалището е общото  събрание.То  се  свиква  най-малко  веднъж   в  годината по  решение  на  неговото  настоятелство с  писмена  покана,която  се  обявява  публично  най-малко  седем  дни  преди  датата  на  събранието.Поканата  съдържа  данни  относно    мястото  и  часа  на  началото  на   събранието  ,както  и  неговия  дневен  ред.Поканата  се  връчва  срещу  подпис  на  всеки  член  на  читалището.

Чл.21./1/Общото  събрание  е  законно  ,ако  на  него  присъстват  най-малко  половината  от  имащите  право  на  глас  членове  на читалището.При липса на  кворум,събранието  се  отлага  с  един  час.Тогава  събранието  е  законно,ако  на  него  присъстват  не  по-малко  от  една трета  от  членовете  при редовно  общо  събрание  и не  по-малко  от половината  плюс  един  от  членовете  при  извънредно  общо  събрание.

/2/.В работата  на  общото  събрание  на  читалището  могат  да  участват  всички  негови  членове.

/3/.Право  на  глас  в Общото  събрание  имат  само  действителните  ,колективните  и  почетните  членове  на  читалището.Само  те  могат  да  бъдат  избирани  в  ръководните  органи  на  читалището.

/4/.Общото  събрание  взема решение с  обикновено  мнозинство,освен  в  случаите,когато  Законът  или  този  устав  изискват  друго.

/5/.Решенията  за  изменение  и  допълнение  на  устава  ,за  изключване  на  членове  на  читалището,за  отмяна  на решение на  органите  на читалището,за  прекратяване  дейността на читалището се  вземат  с мнзинство  най-малко  две  трети  от всички  членове.

Чл.22.Общото  събрание  взема  решения  относно :

     Т.1. Изменя  и  допълва  устава.

     Т.2..Избира  и  освобождава членовете  на  настоятелството,проверителната  комисия  и  председателя.

     Т.3.Приема  вътрешни  актове,необходими  за  организацията  на  дейността на  читалището.

     Т.4.Взема решение  за  членуване  или  за  прекратяване  на  членството  в читалищно  сдружение.

     Т.5.Определя  основни  насоки   за  дейността  на  читалището.

      Т.6.Изключва  членове на читалището

       Т.7.Приема  бюджета  на  читалището.

       Т.8.Приема  годишния  отчет  до  30  март  на  следващата  година.

       Т.9.Определя  размера  на  членския  внос.

       Т.10.Отменя  решения  на  органите  на  читалището.

       Т.11.Взема решение за  прекратяване  на  читалището.

        т.12.Взема  решение  за  отнасяне  до  съда  на  незаконосъобразни  действия на  ръководството  или  отделни  читалищни  членове.

Решенията  на  Общото  събрание  са  задължителни  за  другите  органи  на  читалището.

Чл.23/1/.Общото  събрание  може  да  се  провежда  извънредно  по  решение  на  настоятелството,по  искане  на  проверителната  комисия или  на  една  трета  от  членовете  на  читалището  с  право  на  глас.При  отказ  на  настоятелството  да  свика  извънредно  общо  събрание,до  15  дни  от  постъпването  на  искането  от  проверителната  комисия  или  една  трета  от членовете  на  читалището  с  право  на  глас,могат  да  свикат  общо  събрание  от  свое  име.

/2/.Две  трети  от членовете  на  общото  събрание  на  народното  читалище могат  да  предявят  иск  пред  окръжния  съд  по  седалище  на  читалището  за  отмяна  на решение на  общото  събрание,ако  то  противоречи  на  закона  или  този  устав.Искът  се  предявява  в  едномесечен  срок  от  узнаването  на  решението,но не по-късно  от  една  година  от  датата  на  вземане  на  решението.

Чл.24./1/.Изпълнителен  орган  на  читалището  е  настоятелството.То  се  състои  най-малко  от  трима членове,избрани  за  срок  от  три  години.Същите да нямат  роднинска  връзка  по  права  и  съребрена линия  до  четвърта  степен.

/2/.Настоятелството:

   1.Свиква  Общо  събрание.

   2.Осигурява  изпълнението  на  решенията  на  Общото  събрание.

   3.Подготвя  и внася в  Общото  събрание  проект  за  бюджет  на  читалището  и  утвърждава  щата му.

   4.Подготвя  и  внася  в  общото  събрание  отчет  за  дейността  на  читалището.

   5.Назначава  секретаря  на  читалището  и  утвърждава  длъжностната  му  характеристика.

/3/.Настоятелството  взема решение с   мнозинство  повече  от  половината  на  членовете  си.

Чл.25.Настоятелството заседава  най-малко   веднъж  месечно   и  е  законно  решението  му,ако  на  заседанието  присъстват  половината  плюс  един  от  членовете  му.

Чл.26.Настоятелството  има   мандат   три  години.

Чл.27./1/.Председателят  на  читалището  е  член  на  настоятелството и  се  избира  на  Общо  събрание за срок  от  три  години.

/2/.Председателят:

   1.Организира дейността  на  читалището  съобразно  закона,устава,решенията на  общото  събрание.

   2.Представлява  читалището.

   3.Свиква  и ръководи  заседанията  на  настоятелството  ,председателства  Общото  събрание.

   4.Отчита  дейността си пред  настоятелството.

   5.Сключва  и прекратява   трудовите  договори  със  служителите  ,съобразно  бюджета  на  читалището  и  въз  основа  решение на  настоятелството.

Чл.28.Председателят  представлява  читалището  пред  трети  лица.Подписва всички  документи,издадени  от читалището и всички  договори,по  които  читалището  е  страна.Ежегодно,в срок до  10 ноември представя  на  кмета  на  общината  предложение  за  дейността на  читалището  през  следващата  година.

Чл.29.За  правомощията  по  предходните  чл.27  и  чл.28  председателят  упълномощава секретаря  на  читалището  или  при  необходимост  и  друг  член  на  настоятелството.

Чл.30.Секретарят  на  читалището работи  като  негов  щатен  служител.

/1/.Секретарят  на  читалището  организира  изпълнението  на решенията  на  настоятелството,включително  решенията  за  изпълнението  на  бюджета,организира  текущата  и  допълнителната  дейност,отговаря  за работата  на  хонорувания  персонал и  представлява  читалището  заедно  и  поотделно  с  председателя.

/2/.Секретарят  не  може  да  бъде   в  роднински  връзки  с  членовете  на   настоятелството и  на  проверителната  комисия  по  права  и  по  съребрена  линия  до  четвърта  степен  ,както  и  да  бъде  съпруг/а/на  председателя  на  читалището.

Чл.31.Секретарят  се  назначава  на  работа  по  трудов  договор по  решение  на  настоятелст-вото и  се  коптира  за  негов  член  в  състава  на  всяко  новоизбрано  настоятелство.

Чл.32./1/.Проверителната  комисия  се  състои  най-малко  от  трима  членове ,избрани  за  срок  от  три  години.

/2/.Проверителната  комисия  сама  си  избира  председател  и  определя  реда  на  своята  работа.

/3/.Членовете  на  проверителната  комисия  не  могат  да  бъдат  лица,които  са  в  трудово- правни  отношения  с  читалището   или  са  в  роднински  връзки  с  членовете  на  настоятелството,на  председателя  и  секретаря  по  права  линия, съпрузи,братя,сестри и роднини  по  сватовство  от  първа  степен.

/4/.Проверителната  комисия  осъществява  контрол   върху  дейността на  настоятелството,председателя  и  секретаря  на  читалището  по  спазване  на  закона,устава и решенията  на  общото  събрание.

/5/.При  констатирани   нарушения  проверителната  комисия  уведомява  общото  събрание  на  читалището  ,а   при     данни    за  извършено    престъпление- и  органите  на  прокуратурата.

/6/.Председателят  на  проверителната  комисия  участва  в  работата  на  Настоятелството  без  право  на  глас.

Чл.33./1/.Не  могат  да бъдат  избирани  за  членове   на  настоятелството      и  на  проверител-ната  комисия  и  за  секретари  лица,които  са  осъждани  на  лишаване  от  свобода  за  умишлени  престъпления  от  общ  характер.

/2/.Членовете  на  настоятелството  ,включително председателят  и  секретарят  подават  декларации за  конфликт  на  интереси  при  условията  и   по  реда  на  Закона  за  предотвратя-ване  и  разкриване   на  конфликт  на  интереси.

V.Глава  пета.ИМУЩЕСТВО  И  ФИНАНСИРАНЕ  НА  ЧИТАЛИЩЕТО.

Чл.34./1/.Читалището  ежегодно  приема  свой  бюджет  на  Общо  събрание,предложен  от  настоятелството.

/2/.Читалищното  настоятелство  изготвя  годишния  отчет  за  приходите  и  разходите,който  се  приема  на  общо  събрание.

/3/.Отчетът  за  изразходваните  от  бюджета  средства  се  представя  в общината  всяко  тримесечие.

Чл.35.Читалището  набира  средства  за  своята  дейност  от :

     Т.1.Членски  внос.

     Т.2.Субсидия  от  държавния  и  общинския  бюджет.

     Т.3.Културно-просветна  и  информационна  дейност.

     Т.4.Ренти  и  наеми  от движимо  и  недвижимо  имущество.

     Т.5.Дарения,помощи,завещания.спонсорство.

     Т.6.Други  приходи.

Чл.36.Имуществото  на  читалището  се  състои от  право  на  собственост и  от  други  вещни  права  и  задължения.

Чл.37.Имуществото  на читалището   се  използва  за  постигане  на неговите  цели,читалището не може да отчуждава  недвижими  вещи и да учредява ипотека  върху  тях.Движимите вещи  могат  да  бъдат  отчуждавани,залагани,бракувани  или   заменени  с  по-доброкачествени  само по   решение  на  настоятелството.

VІ.Глава  шеста.ПРЕКРАТЯВАНЕ   НА ЧИТАЛИЩЕТО.

Чл.38.Читалището може да  бъде  прекратено  по  решение  на  Общото  събрание,вписано  в  регистъра  на  Окръжния   съд.То  може  да  бъде  прекратено  с ликвидация  или по  решение  на  окръжния  съд  по реда  на  чл.27  от  Закона    за  народните читалища и  по Закона  за  юридическите  лица  с нестопанска  цел.

VІІ.Глава  седма.ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ    РАЗПОРЕДБИ.

Чл.39.Читалището  има  свой  кръгъл  печат  с надпис  :Народно  читалище  „Пробуда-1924 г.”с.Сърнево  ,Бургаска  област  с  разтворена  книга.

Чл.40.Празникът  на   читалището  е  Денят на  славянската  писменост  и  култура-24  май.

Чл.41.За   всички  неуредени  в  този  устав  отношения  се  прилага  Закона  за  народните читалища   и  действащите    в  страната  нормативни  актове.

Чл.42.Настоящият  устав  е  приет  на  Общото  събрание  на читалището  на  15 март 2010 год.
Доклад

за   осъществените    читалищни   дейности   през   2018 г.

от  Народно   читалище  „Пробуда-1924 г.” с. Сърнево

Бургаска  област

Народните   читалища  са  центровете  на  културния   живот в  населените   местa,  те  са   институциите, които  държат  жив  българския  дух  и  народните   ни  традиции. Създателите  на  читалището  ни  са  ни  завещали    любовта  си  към  родното  място, неговите  обичаи, песенен  фолклор, народен  хумор, любовта  към  книгата, патриотичните  песни    и  възхищението   от  подвизите   на  националните  ни  герои. Съхранени  през  годините  и  обогатени  в  съвремието  ни,  ние  ги  предаваме  на  младото  поколение, за да  пребъдат  през  вековете.

   През  2018 г. по  традиция  започнахме   читалищните  мероприятия  с  честването  на  стария  като  човечеството  Бабинден, събрахме   жените   от   селото, Бабата – Хрисанка   Минчева   и  булката  - Минка   Димова,  пресъздадоха  обичая с  къпането  на  бебето  и  поливането  на  бабата,  а  после  се  повеселихме   на  прекадената  и  благословена  богата   трапеза  и  си  пожелахме  през  годината  да  ни  се  родят  повече  деца  в  селото .На  Трифон Зарезан  си  избрахме   Цар  на   лозята  -  най-възрастният  лозар  в  селото    Делю  Иванов, зарязахме   лозите, благословихме  ги  и  наградихме  стопаните  за  най-добро   вино-  бяло  и  червено  и  най-пивка  ракия- Ангел  Георгиев,  Христо  Ангелов  и  Киро  Йорданов.

    На  първи  март, облечената  като  Баба  Марта  Йорданка  Панайотова, ни  накичи  с  мартенички и  ни  пожела  да  сме  бели  и  червени през  цялата  година. А  ние  я  посрещнахме  с  погача  и пуканки, хвърлихме   червен  пояс  на  вратата,  за  да  е  весела  Баба  Марта,  поздравихме  я  с  хумористични  стихове.

      Деня  на  самодейците  отпразнувахме  с  читалищните  дейци    от  с.  Аспарухово,  взаимно  се  поздравихме  с   песни,  стихове, хумористични  сценки. Отпразнувахме  Международния  ден  на  жената  -  Осми  март  с  жените   от  селото,  включихме   в  програмата   за  празника   забавни  игри  и  томбола.

       На  Трети  март  отбелязахме   140 -  годишнината  от  Освобождението   с  музикално-поетичен  рецитал  „Нашата  България”,  с  участието   на  детска  група  и  самодейки  от  певческия  състав   при  читалището.

       Детската  лазарска   група , състояща  се  от  12  момичета  на  възраст  от  6  до  16  год.,благослови   домовете  ни  на  Лазаровден  за  здраве  и  берекет, а  момите  лазарки  хвърлиха  венчетата  си  в  реката   и  гадаеха   коя  от  тях  първа  ще  се  задоми. Със  събрани  от  лазаруването  яйца   и  парични  средства  децата   в  своята  „Великденска   работилница”, изготвиха  картички  ,поставки  за  яйца  ,боядисаха  яйца, подредиха  изложба  във  фоайето  на  читалището  и  приготвиха  подаръци   от  сладки,  боядисани  яйца  и  кисело  мляко  на  най-възрастните   хора  в селото- от  86  до  94  г.  възраст. С  това  се  включихме   в  националната  инициатива  „Да  зарадваме   баба  и  дядо   за  Великден”.

       С  химна  „Върви  народе  възродени” и  венци  на  признателност   към  делото   на  светите  братя  Кирил  и  Методий  отбелязахме  празника   24.ти  май -  деня  на  славянската  просвета  и  култура.

      С  игри  и  забавна  програма  под  наслов  „Здравей  лято” отпразнувахме  Международния  ден  на  детето -  1-ви  юни.

      Включихме  се  в  Балканския  фестивал  на изкуствата  в Карнобат  с  кулинарни   изкушения  - „ дебели  кори”.  Нашите   специалистки –Иванка  Калева, Златка  Троева,  Тотка  Калева,  Диана  Неделчева,   Радка Михайлова  показаха  на  карнобатлии и  гостите  на  града   как  се  замесва, точи  и  изпича  тестото  за  вкусните  банички  на  нашите  баби. Радостното  е, че  предизвикахме  жени  от  публиката  да  грабнат  точилка  и  се  включат  в  нашата  работилница.

      През  изминалата  2018г.  самодейните  ни  състави  подготвиха  в  репертоара  си   хумористични  народни  песни  и  обичая  „Благовец”,  с участието  на  седем  момичета.На  националния  фолклорен   фестивал  „С  песните  на  Кичка  Савова”  в  с.  Сладун  се  представихме   с  автентични   народни  песни  и  обичая  и  бяхме  наградени  с  бронзов  медал.  На  Общинския  събор  на  народното  творчество   Карнобат  също  получихме   награда  :трето  място   в  раздел  „Обреди  и обичаи”. В края на  месец  се  включихме    с  местни  народни  песни  в  народния  събор   тна  манастир   „Света  Троица”   в  Тополовград.

       Създадохме  клуб  „Веселие”  за  народен  хумор  и  трио  „Сърневка” като  тяхната  първа   изява  беше  на  сцената   на   събора   „Усукано  по  Килифарски” в  гр.  Килифарево. Там  нашето  читалище  се  представи  с  трите  си  състава.

През  м.  септември  по  време  на  празниците  на  Карнобат  се  включихме  в  концерта  на  пенсионерските  клубове   „Златна есен”

       По  решение  на  Читалищното  настоятелство  съвместно  с  пенсионерския  клуб  осъществихме  няколко  екскурзии  с  познавателна   цел :до  комплекса  „Аква  Калиде”  във  Ветрен,   до  гр.  София   с  посещение  на  Парламента,  среща  с  народни  представители от Бургас  и  Карнобат. Разгледахме  забележителностите  на  столицата, посетихмe крепостта  „Цари малиград” край  гр.  Самоков  и  Рилския  манастир. През     м.  ноември   направихме  екскурзия  до  Националния  археологически  резерват  „Кабиле”   и  музея  „Безистена”  в гр. Ямбол. Като  награда  за  доброто  ни  представяне  самодейките  получиха награда до Петрова нива и Лозенград/Турция/, финансирана  от  спонсор.

    В  навечерието  на  Коледните  празници   участвахме  в  организираната  от  Общината  кулинарна  изложба  „Традиция  и  приемственост”, където  показахме  характерни  за  селото  ни  ястия  на  Бъдни  вечер  и  Коледа.

     Новогодишните  празници   отбелязахме  с  населението  на  селото със забавно-увеселителна  програма  „Бялото  вълшебство  на  Коледа”, с  подаръци  за  всички  деца  -настоящи  и  бъдещи  читатели.

    В  читалището   работи  библиотека  с  библиотечен  фонд   4706   библиотечни   единици, от  които  3  бр.  са  новонабавена  литература  през  2018г. Читателските  посещения  за  годината  са  430, заетите  библиотечни  маятериали   - 311  бр.  с  75  бр.  читатели. Библиотеката  подготвя  кътове  и  табла  за  бележити  дати  и  годишнини  ,които  всеки  българин  трябва  да  знае  и  помни: 19-ти  февруари  - Обесването  на    Левски, 3-ти   март  -Освобождението  на   България, 2-ри   юни - Деня  на  Ботев  и  загиналите    за  освобождението  на  България. Проведени  са  и  следните мероприятия,  с   които   са  отбелязвани годишнини на  писателите:  Алеко   Константинов: ”Бай  Ганъо  в  нашето  съвремие”, Христо  Ботев: „Ботевата  поезия   в  незабравими  песни”, Пейо  Яворов: ”Любовта   в  поезията  на   Яворов”.

Членовете  на  читалището  са  58  действителни  и  12  спомагателни,  от  които  5  са  новоприети.

     През  2018 г.   читалището  беше  абонирано    за  „ Читалищен  вестник”, в.”Фактор”  и  сп. „Труд  и  осигуряване”. В  читалището  поддържаме   етнографска  сбирка, която  обогатяваме   с  подарени  ни  от  населението  носии  и  предмети  на  бита.

    Читалището  притежава  45  дка  земеделска  земя   в  землището  на  с. Сърнево  и 5  дка  дадени  ни  от  Общината  за  безвъзмездно  ползване  в  землището  на  Черково.Приходите  ни  от  нея  са  2018  г.  са  2 315  лв.

       В  читалището  работи  една  щатна  бройка  работник  библиотека   на  пълен  работен  ден  с  осигурителен  доход  515  лв.

       През  2018  г.  читалищното  настоятелство  е  провело  6  бр.  заседания  и  едно  годишно   отчетно  събрание.  
П Р О Г Р А М А

за  дейността  на  Народно  читалище „Пробуда-1924 г.”

с. Сърнево   Бургаска  област  за  2019  год.

ОСНОВНИ   ЦЕЛИ   В  ДЕЙНОСТТА  НА  ЧИТАЛИЩЕТО  :

1.Да  се  съхраняват   българските  народни  традиции и обичаи и  се опазват  културните  ценности  на  селото.

2.Организиране  на  мероприятия  за  популяризиране  на  новонабавената  литература  и  привличане  на  нови  читатели  на  библиотеката.

3.Привличане  на  младото  поколение  към  дейността  на  читалището  и  любителските  състави  ,за  да  съхраним  живата  памет  на  родното  място.

4.Да  продължи  работата  по  изследването  и  пресъздаването  на  местните  народни  песни, обичаи  и  умотворения.

5.Да  се  търсят  средства  чрез  участие  в  проекти  и  спонсорство  за  поддръжка  и  ремонт  на  читалищната  сграда.
МЕРОПРИЯТИЯ  ПО  ИЗПЪЛНЕНИЕ  НА  ОСНОВНИТЕ  ЦЕЛИ  :

1.Концертни  и  забавно-увеселителни  програми  за  празниците  от  народния  и  традиционния  календар :Бабинден, Петльовден,Трифон Зарезан, Осми  март, Деня  на  родното  село ,  Деня  на  възрастните  хора,  Коледа  и  Нова  година.

2.Организиране  на  творческа  среща  със  самодейците  :”На  раздумка  с  песен” – за  деня  на  любителското  творчество.

3.Доброволческия  клуб  да  организира  Великденска  работилница  ,изготви  изложба  и  изненади  за  възрастните  хора.

4.Честване  на  24  май-  Деня  на  славянската  писменост и  култура  , празник  на  читалището.

5.Тържествен  концерт  на  съставите  при  читалището  ,посветен  на  Деня  на  родното  село  и  95-тата  годишнина  на  читалището.

6.Да  се  изготви  битова  изложба  :”От  раклата   на  баба” и  кулинарна  изложба  по  стари  рецепти   за  празника  на  селото.

7.Занимания  на  децата  по  програма  „Весела  ваканция”

8.Библиотеката  да  отбележи  с  кътове  от  книги, табла  ,препоръчителна  литература  колективно  четене  и  литературни  сбирки  следните  бележити  дати  и  годишнини :

-Обесването  на  Левски

-Освобождението  на  България-3-ти  март

-Деня  на  Ботев  и  загиналите  за  свободата  на  Родината

-Илинденско-Преображенското  въстание

.100-год. от  Ньойския  договор и последствията  за  България

През  2019  г.  отбелязваме  годишнини  на  писателите:

Калина  Малина  ,  Любен  Каравелов,  Елин Пелин,  Емилиан Станев,Дамян Дамянов,Пеньо Пенев,  Петя  Дубарова.

9.Самодейните  състави  да  работят  целогодишно, да  подготвят  репертоар, с който  да  представят  читалището  във  фолклорни  събори.

10.Да  разшири  работата  си  новосформирания  клуб  за  народен  хумор   „Веселие”,за да се съхранят  за  поколенията  народните  закачки,  шеги  и  сатира.

11.Лазаруване  и  коледуване  на  младежките  групи   при  читалището.

12.Да  се  подновява  библиотечния  фонд  и  абонамента  за периодични  издания.

13.Да  се  разработват  проекти  за  допълващи  субсидии  се  продължи    сътрудничеството  с  бизнеса  и  неправителствените  организации.

14.Читалищното  настоятелство  да  провежда   заседания  всяко  тримесечие   и   общо  събрание  на  членовете  на  читалището  за   избор  на  ЧН  и  ПК  до  края  на  м. март 2019 г.
Н А Р О Д Н О        Ч И Т А Л И Щ Е      „  П Р О Б У Д А   -   1924 г „  с. СЪРНЕВО   БУРГАСКА  ОБЛ.
                                                   ЧИТАЛИЩНО       НАСТОЯТЕЛСТВО

              Председател :     Таня   Матеева    Славова

                   Секретар    :     Диана   Иванова    Неделчева
                   Членове      :    Хрисанка    Георгиева     Минчева

                                              Стоянка      Минчева      Георгиева

                                              Минка   Георгиева       Димова

                                              Златка     Троева       Ангелова

                                              Марийка       Денева       Денева
                                                    ПРОВЕРИТЕЛНА            КОМИСИЯ

                Председател    :     Елена     Генчева     Петрова

                      Членове        :    Иванка    Калева    Колева

                                                   Атанас   Борисов    Атанасов
