Народно Читалище "Пробуда 1928”с.Ябълчево
	    Общ. Руен, обл. Бургас
Проведени културно-масови мероприятия през 2018г.

   НЧ "ПРОБУДА 1928 г." с.Ябълчево е център на културно-просветната дейност на селото. Целта на читалището е да разпространява знания и да отбележи и почита всеки български празник, местните обичаи и традиции. Читалището има основната задача да бъде инициатор,  да организира и да запознае малките си читатели с бележити дати и годишнини и да урежда витринни кътове.                                                                                                                                                               
Проведени културно-масови мероприятия през  месец януари са : На 6 януари-170 години от рождението на Христо Ботев- представено беше рецитал от учениците на началното училище на селото.  На 19 февруари-145 години от обесването на Апостола Васил Левски-проведе се рецитал- програма в чест на Апостола от учениците.
На 1март-Баба Марта бе посрещана с подготвяне на мартеници с учениците и накичване на децата от детска градина.На 3 март-е честван празника Освобождението на България.
На 8март-Международен ден на жената -децата от детската градина представиха музикална програма на своите мили майки. Също така се организира почерпка и веселба на скъпите дами от селото. 
 През  Месец април: На 02 април беше отбелязано – 213 години от рождението на Ханс Кристиан Андерсен –ден на детската книга – децата бяха запознати с творчеството на Андерсен, бяха прочетени приказки от приказният свят на Андерсен в ЦДГ с. Ябълчево.
На 08 април децата се запознаха с българските обичаи на Велик ден и се боядисаха шарени и пъстри яйца за Велик ден. 
На 24 май се  отпразнува с музикална програма и шоу в НУ „д-р Петър Берон“- Деня на българската просвета и култура. 
На 27.05.2018г. групата за народни танци участва в традиционния празник на Община Руен. 
Месец юни: 1 ЮНИ -Международен ден на децата-празнува се заедно с децата от детската градина техните стихотворения и песни и танци. От началото на месеца  до края на лятната ваканция в читалището се организират летни занимания на децата - игри ,заедно четене и разказване на най-интересните приказки и стихове. На 2 юни- е отбелязан деня на Христо Ботев и загиналите за Свободата и независимостта на България –витрина ,поднесени бяха цветя в чест на загиналите за свободата на своята родина. На 15 юни-Рамазан Байрям-отпразнуван с децата с почерпка.  На 27 юни -167 години от рождението на Вазов запознаха се читателите с творчеството на Иван Вазов и неговия житейски път.
МЕСЕЦ ЮЛИ:
През месец юли и август библиотеката беше посещавана от много деца с които организирахме много летни занимания,като четене на книги, художествени рисунки,игри и разходки на открито,състезания.
   МЕСЕЦ АВГУСТ:
1 Август – денят на градинаря се посяха цветя по градинките пред читалището след като беше почистено.
На  20 август се отпразнува с децата КУРБАН БАЙРЯМ в библиотеката с игри и почерпка
МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ:
6 Септември: Съединението на Княжество България с Източна Румелия-децата бяха запознати с историята ни.                                                                                                           
17 Септември: откриване на новата учебна година с музикална програма от учениците на НУ „ д-р Петър Берон“.
МЕСЕЦ ОКТОМВРИ:
На 5 октомври-Международен ден на учителя –поднасяне на цветя на учителите от началното училище.
На 1 ноември - ден на Народните будители – подреждане на витрина с литературни и снимкови материали и поднасяне на цветя на учителите от начално училище, които продължават да са нашите будители.
  Месец декември-организиране на музикална програма за празнуване на Коледа заедно с учениците от началното училище.Организиране на благотворителен коледен базар в училище.
  
	           ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
         За Библиотечната дейност на читалището ни:
   Наличен библиотечен фонд през 2018 г. 5315 тома. Набавени книги през 2018 са 11 на брой.Читатели общо посетители 251, под  14 годишна възраст: 166, а над 14 години: 85 читатели. Посещение за 2018 година са : общо:1187. В читалня 183, в заемна за дома 1004. Заети библиотечни документи общо: 2675 тома, отраслова: 215 тома, художествена: 530, детска: 1930 тома.  

   Отчет за приходи и разходи на НЧ „ПРОБУДА 1928 г.“                         с.Ябълчево за 2018 г.
    Наличност на 01.01.2018 г. се състои от размер на 339лв. Приходите придобити през  2018г. са следните:   Получена субсидия от община Руен  в размер на  4187 лв.  Собствени приходи 189,58лв. членски внос 70 лв. Всичко приходи за 2018 г. е сумата от  4785,58 лв. 
Направените разходи през годината са следните: Изплатени  заплати и възнаграждения в размер на: 2276,38лв.  Социални осигуровки за ф.“Обществено.осигуряване: 310,06лв.
[bookmark: _GoBack]     3а  Здр.осигуровки от работодателя  42,76лв.Закупени канцеларски   материали през годината на стойност: 105,84  лв. Такси банково обслужване 206,5 лева. Разходи за счетоводни услуги : 144,00лв. Разходи за членски внос на Съюз на народните читалища 24 лева. Разходи за командировки: 74лв. Изплатен ток: 193лв. Други разходи: 195,55лв.Всички направени разходи през 2018 г.  са в размер на 4484,43 лв.  Наличност към 31.12.2018 г. е в размер на 1213,49 лв.                                                               
   Численост към персонала е една бройка на четири часа работно време .   
