Годишен Отчет за 2018г.
На Читалище“Пробуда-1951г.“ С.Пашови

За периода от 01.01.2018г.до 31.12.2018г.

Дейността на народно Читалище Пробуда 1950г. С.Пашови се развива в две основни дейности-библиотечна и художествена самодейност.Библиотеката към читалището със своите 4982 тома художествена детско юношеска и ученическа спомагателна литература,справочници и енциклопедии към читалището.Обслужва 143 ученика да 10 клас и 928 жители на селото.След промяната на статута на Училището от основно на обединено,посещаемостта се увеличи.Като за съответниа период читателите са 118,при направенни 1364 посещениа и има 1176  заети библиотечни материали.През изминалата 2018г. Не са набавенни библиотечни докоменти.Също така не са отчислявани такива.Библиотечниа персонал се състои от една щатна бройка библиотекар-секретар Муса Али Мастев.
Читалището също така подържа и развива художествена самодейност от създаването си.на настоящиа етап тя се осъществява от детско-юножестка група с художествен ръководител Юсуф Моллов,учител в местното училище.

През изминалата 2018г. Изнесохме художествена програми с групата 01.03.2018г. с което отбелязваме деня на творчествата и художествената самодейност.

На 24.05.2018г. Отбелязахме деня на българската просфета и култура и деня на славянската писменност.През месец май 2018 участвахме на традиционния събор в град Костандово. В края на 2018г. Помещението на библиотеката бе преместено в зградата на младешкия дом с което се разшири многообразието на читателите.Като основна дейност на Читалището е библиотеката с наличирто на 4982 тома се стремим да задоволим нуждите на нашите читатели.
По отношение цялостната дейност на читалището ползваме методична помощ на консолтански-нфорционен център читалища гр.Пазарджик и регионална библиотека „Н.Фурнаджиев“ гр.Пазарджик както и консултански услуги със специалисти „ОКВ“ гр.Велинград.Също така ползваме специфичните услуги на г-жа Гешева завеждащ „ОКВ“ гр.Велинград за което и благодарим за цялостниа принос за развитието на нашето Читалище.

                                                                                                          Председател: 

                                                                                                             /Мустафа Мечкаров/

                                                                                                         Изготвил:

                                                                                                             /Муса Мастев/
