
	У с т а в
НА  НАРОДНО  ЧИТАЛИЩЕ”ПРОБУДА 1927”
          с.Добротич        община Вълчи дол  обл.Варна
	съобразен със Закона за народните читалища

I.Общи положения
Чл1Народно Читалище”Пробуда1927”е юридическо лице регистрирано съгласно разпоредбите на Закона за народните читалища.
Чл.2Народното читалище  е отделно от членовете си и отговаря и отговаря за задълженията си със своето имущество.То е културно просветно сдружение в населеното място с.ДОБРОТИЧ,общ.Вълчи дол обл.Варна като изпълнява културно просветни задачи.
II.НАИМЕНОВАНИЕ,СЕДАЛИЩЕ,АДРЕС                                                                                                                                                                                                                                
Чл.3 Читалището ще осъществява дейността си под наименованието НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ”ПРОБУДА”
Чл.4Седалището на сдружението е:с.ДОБРОТИЧ,община Вълчи дол обл.Варна
Чл.5 Адрес:с.ДОБРОТИЧ,община Вълчи дол обл.Варна
III.ЦЕЛИ
Чл.6 Основните цели на читалищното сдружение са:
Да развива и обогатява културният живот в селото,социалната и образователна дейност в населеното място.
Да разширява знанията на гражданите и да ги приобщава към ценностите и постиженията на науката,културата и изкуството.
Да възпитава своите членове в любов към родният край.
Да разкрива условия за общуване между хората в областта.
Да утвърждава националното самосъзнание на населението.
До осигурява достъп до информация.
Да участва в разработване на проекти във връзка културните ценности на населеното място.
IV.ЗАДАЧИ И ДЕЙНОСТИ
Чл.7 За постигане на своите цели,читалището решава следните задачи и осъществява следните дейности:Подържа и обогатява,подържа библиотеката с дискове и книги.Организира изложби и събори.Разработва и реализиране на проекти по финансиращи програми.
Чл.11 Народните читалища могат да се сдружават за постигане на своите цели за провеждане на съвместна дейност съгласно чл.4 ал.1ал.2 и чл.4а от Закона за народните читалища.
ДЕЙНОСТИТЕ И МЕРОПРИЯТИЯТА СА ВЪВ ВРЪЗКА С ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО.
VIII.СРОК
Чл.12 ЧИТАЛИЩЕТО не е ограничено със срок.
IX.ЧЛЕНСТВО.
Чл.13.ал.1.Членуването в читалището е доброволно.
Ал.2 Членове на читалището са индивидуални,колективни и почетни.Индивидуални членове биват действителни и спомагателни.Действителните мога да бъдат дееспособни физически лица,които желаят да допринесат за постигане на целите на сдружението да са навършили 18години да плащат редовно членският си внос да участват в управлението на читалището ,като бъдат избирани и помагат да избират.Спомагателните членове са лица до 18 години които нямат право да бъдат избирани и да избират.Те имат право на съвещателен глас.
Чл.14 Колективните членове съдействат за осъществяване на целите на читалищата,подпомагат дейностите,поддържането и обогатяването на материалната база и имат право на един глас в общото събрание.Колективните членове могат да бъдат: професионални  организации,стопански организации,търговски дружества,кооперации  и сдружения ,културно просветни и любителски клубове.Почетни членове могат да бъдат български и чужди граждани с изключителни заслуги за читалището.
Чл.17.Членството в читалището се прекратява:
· с  едностранно волеизявление.
· със смъртта или поставяне под пълно запрещение на физическото лице.
· - изключване
· с прекратяване на колективният член.
Чл.18 Решението за изключване се взема от общото събрание при поведение,което прави по- нататъшното членство несъвместимо.
Чл.19.Всеки член на читалището плаща членски внос в размер на 1.00лв.Членският внос се заплаща до края на месец януари за всяка календарна година.
Чл.20 При прекратяване на членството читалището не държи връщане на направените вноски.
X.ОРГАНИ НА УПРАВЛЕНИЕ
Чл.21 Органи на читалището са:Общо събрание,Настоятелство,Председател на настоятелството и секретарят на читалището.
Чл.22Общото събрание е върховен орган то се състои от всички членове на сдружението имащи право на глас.
Чл.23Права на общото събрание:1.Приема,изменя и допълва устава.2.Приема други вътрешни актове3.Избира и освобождава членове на настоятелството,проверителната комисия и председателят.4.Приема и изключва членове5.Взема решения за участия в други организации .6.Взема решение за преобразуване или прекратяване на читалището.7.Приема основните насоки и програма за дейността на читалището.8.Взема решения относно размера на чл.внос.9.Приема годишният отчет до 30 март на следващата година.10.Приема бюджета на читалището.11.Отменя решенията на другите органи на читалището които противоречат на закона,устава или др. вътрешни актове.
Чл.24 Решенията на ОС са задължителни за другите органи на читалището.
Чл.25 Решенията на общото събрание подлежат на съдебен контрол относно тяхната законосъобразност и съответствие с  устава.
Чл.26Решенията на органите на читалището които са взети в противоречие със закона,устава или предходно решение на ОС,могат да бъдат оспорвани пред общото събрание по искане на заинтересованите членове на читалището или негов орган,определено в едномесечен срок от узнаването им,но не по късно от една година от датата на вземане на решението.
Чл.27 Споровете могат да бъдат повдигнати пред съда по регистрацията на сдружението от всеки член на сдружението или негов орган,или от прокурора в едномесечен срок от узнаването им но не по късно от една година от датата на вземане на решението.
Чл.28Общото събрание се свиква от настоятелството най-малко веднъж годишно когато е редовно  и извънредно по решение на настоятелството,по инициатива на Проверителната комисия или на 1/3 от членовете на читалището които имат право на глас.До 15 дни от постъпването на искането Проверителната комисия или 1/3 от членовете с право на глас могат да свикат извънредно събрание.Поканата за свикване на Общо събрание следва да бъде получена срещу подпис или връчена на членовете на читалището.
Чл.29Общото събрание е законно,ако присъстват най-малко половината от имащите право на глас членове на читалището.При липса на кворум събранието се отлага с един час.Тогава събранието е законно,ако на него присъстват не по малко от 1/3 от членовете при редовно общо събрание и не по малко от половината плюс един от членовете на извънредно общо събрание.Решенията за изменение и допълнение на устава,за изключване на членове,за отменяне на решения на органите на читалището за решения за откриване на клонове на читалището след съгласуване със общината и решение за прекратяване на читалището се вземат със мнозинство най-малко 2/3 от всички членове.Останалите решения се вземат с мнозинство повече от половината присъстващите  членове.
Чл.30Две трети от членовете на общото събрание на народното читалище могат да предявяват иск пред Окръжният съд по седалището на читалището за отмяна на решение на общото събрание,ако то противоречи на закона или устава.
Чл.31 Всеки член има право на един глас.
Чл.32 За въпроси които не са включени в дневният ред не се взема решение.
Чл.33 За всяко заседание на Общото събрание се съставя протокол към който се скрепя и списък с присъстващите на събранието.Всеки член има право да следи за точното отразяване на взетите решения от общото събрание.
Чл.34 Изпълнителен орган на читалището е НАСТОЯТЕЛСТВОТО.То се състои от ПЕТИМА членове избрани за срок от 3 години.Същите не трябва да имат родствени връзки по права и съребрена линия.
Чл.35 Настоятелството представя измежду членовете си Председател.Той се избира от общото събрание за срок от три години.
Чл.36 Настоятелството има следните права:
· свиква общото събрание,
· осигурява изпълнението на решенията на общото събрание.
· подготвя и внася в общото събрание проект за бюджет и утвърждава щата.
подготвя отчет за дейността.
· назначава секретаря на читалището.
Решенията на настоятелството са законосъобразни когато са взети с мнозинство повече от половината на членовете си.
Чл.37Председателят на читалището има следните права и задължения:организира дейността на читалището,представлява читалището,свиква и ръководи заседанията на настоятелството и представлява общото събрание,отчита дейността си пред настоятелството,сключва и прекратява трудови договори със служителите си съобразно бюджета на читалището.Председателят има право на възнаграждение което се  определя от общото събрание след приемане на Правилник за дейността на читалището.
Чл.38Секретарят на читалището има следните права и задължения:Организира изпълнението на решенията на настоятелството включително и на изпълнението на бюджета.,организира текущата и допълнителна дейност,отговаря за работата на щатния и хоноруваният персонал,представлява читалището заедно и поотделно с председателя на читалището.Секретарят има право на трудово възнаграждение определено съгласно таблица за минималните изисквания за осигурителни прагове. Секретарят не може да бъде в роднински връзки с членовете на настоятелството и на проверителната комисия по права и по съребрена линия до четвърта степен както и да бъде съпруг или съпруга на председателя на читалището.
Чл.39Проверителната комисия се състои от трима членове. Те се избират за срок от три години.Членовете на проверителната комисия не могат да бъдат лица които са в трудови отношения с читалището или са роднини на членовете на настоятелството,на председателя или на секретаря по права линия,съпрузи братя,сестри,роднини по сватство по права линия.Членовете на Проверителната комисия и членовете на Настоятелството имат право на възнаграждение за своята дейност след приемане на Правилник за дейността на читалището като бъдат посочени условията и размерът на получаваното възнаграждение.
XI.Имущество
Чл.40 Имуществото на читалището се състои от право на собственост и от други вещни права върху движимо и недвижимо имущество,вземания,други права регламентирани в закона.
XII.Източници на средства
Чл.41 Източници на средства на читалищата са:Членски внос,културно просветна и информационна дейност,субсидия от държавният и общинският бюджет,наеми от движими и недвижимо имущество,дарения и завещания,други приходи.
Чл.42 Всеки член на читалището прави встъпителна имуществена вноска в размер на 1лев,която се внася в 15 дневен срок от приемането му за член.
Чл.43 С решение на Общинският съвет читалищата могат да се финансират допълнително.Гласуваната субсидия за читалищата не може да се отклонява от общината за други цели.Сумите се предоставят на всяко читалище за самостоятелно управление.При недостиг на средства за ремонт и поддръжка на читалищната сграда средствата се предоставят от общината.
Чл.44 Читалищата не могат да отчуждават недвижими вещи и да учредяват ипотеки върху тях.
Чл.45.Недвижимото и движимото имущество собственост на читалището както и приходите от тях не подлежат на принудително  изпълнение освен за вземания произтичащи от трудови възнаграждения.
Чл.46 Председателите на читалищата ежегодно до 10 ноември представят на Кмета на съответната община предложение за своята работа през следващата година.Кметът внася предложението на сесия на Общинският съвет който приема годишна програма за развитие на читалищната дейност в съответната община.Програмата се изпълнява въз основа на финансово обезпечени договори сключени с Кмета на Общината.
Чл.47 Председателят на читалището представя ежегодно до 31 март пред Кмета на Общината и общинският съвет доклад за осъществената читалищна дейност  и за изразходваните бюджетни средства.Докладите се обсъждат от Общинският съвет на заседание след 31 март с участие на председателите на читалищата.

XII.Прекратявяне
Читалището може да бъде прекратено:по решение на общото събрание,прекратено чрез ликвидация,по решение на окръжен съд при дейност която противоречи на закона,устава и добрите нрави или когато имуществото му не се ползва според целите и предмета на дейност на читалището.Когато е на лице трайна невъзможност читалището да действа или не развива дейност за период от две години.В този случай министъра на културата изпраща сигнал до прокурора за констатирана липса на дейност на читалището,когато не е учредено по законен ред,когато е обявено в несъстоятелност.
Настоящият устав е приет на Общо събрание.Списъкът на учредителите,подписали устава да се счита неразделна част от този Устав.За неуредени въпроси в този Устав да се прилагат разпоредбите на Закона за юридическите лица с нестопански цели и Закона за народните читалища.Читалището е правоприемник на Народна читалище”Пробуда 1927”
                       






