НАРОДНО  ЧИТАЛИЩЕ  „ПРОГРЕС 1907” – ГРАД  КОСТЕНЕЦ
ул. „Д-р Петър Берон” №2; тел: 07142 2226; progres_grkost@abv.bg
О   Т   Ч   Е   Т
 ЗА  ЛЮБИТЕЛСКО  ТВОРЧЕСТВО  И  БИБЛИОТЕЧНА  ДЕЙНОСТ – 2018 г.
          Като център  с културни, информационни, образователни и граждански функции читалището постави на дневен ред   въпроса за  развитие на постигнатото като капацитет, териториален обхват, нови идеи и партньорства. Като организация в обществена полза то има предимството да познава добре, гражданите и институциите в нашия град с техните потребности,  възможности и потенциал, като се стреми да ги подкрепя. Организираните творчески занимания и прояви, стават постепенно любимо място  за среща с връстници, приятели, изявени творци и хора от различни поколения. Резултатите радват всички. Те стават видими благодарение усилията на основния екип на читалището – библиограф-информатори: Наталия Манова и Снежанка Тодорова, хореографи: Валентина Бонжолова и Николай Ибришимов, помощен персонал: Снежана Паунова и Ангел Чолаков, счетоводител: Славка Котларова, касиер: Христина Асенова-Попович, художествени ръководители: Добрияна Котларова, Васил Сотиров, Цветан Старипавлов, Марияна Георгиева, Емилия Мичева, обединен от читалищния секретар Детелина Василева, на Настоятелството с председател Николай Хаджиниколов и членове: Николина Черешарова, Емилия Мичева, Лидия Стоянова, Владимир Станковски,  Румен Тодоров и Гергана Радева, на Проверителната комисия с Председател Светлана Кръстева и членове: Румяна Банчева и Димка Милчева,  координацията и подкрепата на общината и на тези многобройни съмишленици, които присъстват не само на празниците, но и в делниците на читалището.   
          Читалището осъществяваше своите дейности съгласно приетия план за развитие на читалищната дейност през 2018 г., утвърден на заседание на ЧН и ПК и представен в Община Костенец. През отчетния период членовете на ЧН и ПК осъществяваха дейността си с постоянство и отговорност, при стриктно спазване на Устава на читалището и Закона за народните читалища. Бяха проведени 8 /осем/ заседания и 1 /едно / общо редовно отчетно събрание на 28.03.2018 г. Секретарят на читалището подаде формуляр за кандидатстване за отпускане на субсидирана бройка за ръководител на театрален състав. Г-н Радев – кмет на община Костенец подкрепи искането и за голяма радост Министерството на културата одобри нашето мотивирано искане и отпусна 1 /една/ субсидирана бройка за 2019 г. От името на всички – артисти – любители, самодейци, работещи, членове на читалището блатодарим от все сърце за съпричастността.
ЛЮБИТЕЛСКО  ТВОРЧЕСТВО
През 2018 година самодейците от НЧ „Прогрес 1907“ участваха в 9 международни фестивали; 12 национални фестивали; 14 общински мероприятия и 78 читалищни събития. Организираха два годишни концерта „Ден на детето – празник на красотата и танца“ на ФТФ „Костенец“ и танцов спектакъл на ДФ „Вайялет“ – „Това сме ние“, театралната постановка „Вавилонска хроника“ на читалищния театър и „Женско царство“ на театър „Сезони“ на Искра Радева. В големия салон на читалището приключи общински проект „Повишаване информираността за българското председателство на Съвета на Европейския съюз 2018 в община Костенец“ с  концерт, в който взеха участие и самодейци от читалището и театрална постановка „Бай Ганьо“. В малкия салон на читалището се проведе среща на ученици от местните училища, които презентираха и разказаха за работата си по европейски проекти. „Здраво семейство-здрава нация“ - Лидия Георгиева – консултант по правилно хранене и корекция на теглото изнесе няколко беседи на тази тема и проведе уелнес тест за ранна диагностика и профилактика на специален биометричен анализатор.  Под патронажа на кмета на общината   г-н Радев, в седмицата на празника на Костенец, се проведе седми национален фестивал на старата градска песен „Да попеем по съседски“, в който взеха участие 11 състави от страната със 130 изпълнители и 8 /осем/ индивидуални изпълнители. За децата от Костенец бе направена коледна дискотека с викторина, забавни игри и много лакомства, танци и веселие с Дядо Коледа.
-Фолклорна танцова формация „Костенец”  се посещава от деца от 5 до 17 години. Ръководител на състава е Николай Ибришимов - професионалист с голям личен творчески опит в ансамбъл “Тракия”, член на УС на асоциацията на хореографите в България. През 2018 г. с народни танци се занимаваха около 60 деца в три възрастови групи и около 20 жени в групата „Танцувай за здраве”. Участия в:                                                                                                                                                                                                                                                                  –Международен фестивал „Корабът на изкуствата“ – Поморие – участие с три възрастови женски групи и една мъжка, спечелена първа награда в трета възрастова група и второ място с втора възрастова група за категория„Български народни танци“.                                                                                   –ІХ НФФ „Рила ни гледа“ – Дупница – участие с три възрастови женски групи и една мъжка и спечелено второ място за цялостно представяне. Участия във всички общински, училищни и читалищни празници и концерти.                                                                                                                                                                                                                         
-Денс формация „Вайялет” е с хореограф Валя Бонжолова. Работи с около 60 деца в стилове Танцово шоу, Джаз танц, Модерна и Акробатичен танц.  Тя е член на БТО и член на БСТФ, което дава право на квоти за Европейски и Световни шампионати. Общо участия -20 бр. Международни участия  със състезателен характер-3 бр. Национални участия със състезателен характер- 5; общински участия- 4; читалищни участия- 6.
-VІІ международно танцово състезание „София денс фест 2018“ по джаз и модерен  и акробатичен   – участваха над 590 деца от България, Италия, Македония, Черна гора и Сърбия. Участва с петнадесет танца и спечели 5 златни, 5 сребърни 1 бронзова купи и медали. Спечели и парична награда за добро представяне в стил джаз танц във възрастова група деца 8-11 години. 
-VІІ международно танцово състезание „София денс фест 2018“ по танцово шоу гр. София – спечелени 6 златни, 3 сребърни и 2 бронзови отличия с 20 танца. Спечели и парична награда за добро представяне в стил танцово шоу във възрастова група деца 8-11 години.
-VІІ национален шампионат по джаз, модерен и акробатичен танц – децата се се състезаваха за квоти за участие в Световен шампионат – Полша.
-ХV национален шампионат по танцово шоу – танцьорите се състезаваха в категории соло, дует, малка група и формация за квоти за световния шампионат по танцово шоу в Прага, Чехия.
- ІV национален отворен танцов турнир „Боровец танцува“ 2018. Представиха се в стиловете танцово шоу, модерна, джаз и акробатичен танц и спечелиха 8 златни, 7 сребърни и 3 бронзови медали.
- Световен шампионат по танцово шоу в Прата - Чехия – организиран от IDO се проведе в пет дни. Участваха 1 801 танцьори от 24 държави от четири континента, състезавайки се за престижни купи и медали. ДФ бе част от световното танцово семейство, откъдето се завърнаха с невероятни впечатления.
-Благотворителни участия, участия в общински, училищни и читалищни празници. BTV направиха репортаж за Ниа Хаджийска, в който описаха любовта й към танца, както и постиженията й като танцьор в ДФ „Вайялет“.
-Групата по изящно и приложно изкуство се посещава от 14 деца и се  ръководи от Добрияна Котларова – добър специалист и педагог. Замисълът и неговото реализиране в материал са двете страни на творческия процес. Използват маслена техника, с бои, кожена пластика, създават флорални както и сюжетни композиции. Има постоянна експозиция във фоайето на читалището, която постоянно се допълва и обновява. Временни изложби през юни, октомври и декември коледна изложба.
- Международен фестивал на изкуствата „Утринна звезда“ – Банско, класирани на първо място с рисунките си.
-Национален конкурс „1 000 стипендии“ с изобразително изкуство Йоанна Живкова спечели поощрителна награда от 200.00 лева за закупуването на книги.
-Васил Сотиров е ръководител на  Дуо „Йова” за обработен фолклор, група за стари градски песни „Весели сърца” и мъжка група на запасните офицери „Родолюбец”. Посещават се общо от около 25 мъже и жени. През тази година те обогатиха репертоара си с народни песни от различни области на страната. Участия в:                                               –Международен фестивал „Морско конче“ Паралия – Гърция, спечелени грамоти.                                                                                                                –Участие на МГ „Родолюбец“ в национален преглед на патриотичната песен – Карлово и Казанлък                                                                                                                                  –ХVІ международен фолк и арт фестивал „Бобфест 2018“ – Радуил. Спечелено второ място и грамоти за участие.                                                                                                      –-VІІ национален фестивал на старата градска и шлагерна песен „Да попеем по съседски“ – гр. Костенец, организиран от читалището и под патронажа на Кмета – г-н Радев. Благотворителен концерт в дома за възрастни хора в гр. Момин проход. Женската група в рубриката „Съвременност и традиция“ ежемесечно възпроизвеждаха различни български обичаи.                                                                                                                                                       
-Група по пиано, акордеон, тромпет, китара, пеене и солфеж с ръководител Цветан Старипавлов – учител по музика с дългогодишен стаж и педагогически опит. Посещава се от 12 деца, с които се занимава индивидуално. Участваха в читалищни събития.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
-Театрален състав с ръководител Емилия Мичева подготви театралната постановка „Вавилонска хроника“, която бе играна на сцената на читалището.   
През 2018 г. хореографът Н. Ибришимов е участвал в работни срещи и обучения, организирани от АХБ в Плевен и София (2бр.) а В. Бонжолова – хореограф в Боровец (1 бр.).Секретарят е бил на обучения (2бр.) в София, организирани от СНЧ, в Костенец, организирани от МИГ „Костенец 2010“ за работа по европейски проекти (2бр.).
Б И Б Л И О Т Е Ч Н А   Д Е Й Н О С Т
I .  ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ:

         1. Налагане името на читалищна библиотека като една от водещите общински, културни институции и превръщането и в привлекателен център за всички.
        2. Привличане на читатели от най-ранна детска възраст.
        3. Кандидатстване с проекти и участие в партньорски програми на българските институции: Министерство на културата, Министерство на образованието, Министерство на младежта и спорта, Министерство на социалната политика, Община Костенец.
        4. Специално внимание към постоянното обогатяване на библиотечните колекции и други носители на информация.
        5. Обновяване на материално-техническата база
        6. Продължаване на добрите традиции в културната дейност и  включване на нови форми.
II.  Комплектуване и организиране на библиотечния фонд:
Към 31.12.2018 г. библиотечният фонд, предоставен за обслужване на  читатели от всички категории и възрастови групи и от всички отрасли на знанието наброява 38926 тома библиотечни документи. 

През отчетния период фонда на библиотеката  се е обогатил с  407  регистрационни единици като: 

· 19 т. - ново закупени  на стойност 206,44 лв. /от членски внос/

· 39 т. – закупени по проект на стойност – 113,10лв.

· 24 т. - от абонамент   

· 325 тома дарения на стойност 2572,75 лв.

Отчислени през 2018 г. са 108 тома.

Всички библиотечни документи, постъпили в библиотеката са обработени и заведени в инвентарната книга.

Библиотечният фонд е изцяло на свободен достъп с обособени 2 заемни – за деца и за възрастни. 

III.  Библиотечна, справочно-библиографска и информационна дейност :

Броят на регистрираните читатели през 2018 г. е 344,  като от тях: 

· до 14 години – 97

· над 14 години – 247

Заетите библиотечни документи  общо през 2018 г. са 9648. 

През този период библиотеката е посетена от 5878 човека, от тях 2373 са посещенията в читалня.

Художествената литература се заема най-често.  Ползвана е детската и справочна литература, периодиката и компютърният център.

Задоволяването на информационните нужди на потребителите се осъществява и чрез библиотечно-библиографските справки и консултации които са част от ежедневната работа. За отчетния период са извършени 76 устни справки и включват всички отрасли на знанието.

Библиотеката има абонамент на 16 заглавия периодични издания. Абонаментът се прави на полугодие, съобразено с отпусканите средства. През 2018 г. те са на годишна стойност 872,43 лв.

Читалищната библитека разполага със 6 компютъра.  4 от тях са места на свободен достъп за потребители. Ползването на интернет е безплатно и има осигурен достъп до интернет, както и WiFi.

В библиотеката се извършват и услуги като: принтиране, сканиране,  копиране на различни по вид документи и учебни материали. С различните програми на компютъра изготвяме брошури, покани, картички, книгоразделители, рекламни материали. Търсим информация в Интернет, регистрираме потребители в различни сайтове и страници, пишем писма, презентации, курсови работи, мотивационни писма, автобиографии (CV), съобщения и документи.

Оказваме помощ при работата с конкретен софтуер, при уеб-търсене и ползване на социалните мрежи, работа със скайп и електронна поща, при различни програми за комуникация, онлайн пазаруване и плащане на сметки, такси и пр. Помагаме на потребителите с указания за работата на различните видове интерактивни информационни и комуникационни мултимедийни устройства и носители на информация. При провеждане на културни мероприятия използваме мултимедията за презентации при различни поводи. Партньори са ни различни организации и НПО, местните власти, образователни институции, библиотеките в община Костенец и Столична библиотека.
IV.  Културно-просветна дейност

Масовите инициативи, организирани през годината в библиотеката са 75 / от тях 41 мероприятия/, определящи се от културния календар  „Дати и събития 2018”, изготвен от библиотечните специалисти. 

Продължи традицията за колективни посещения на ученици за запознаване с обслужването, справочния и информационен масив и провеждането на уроци по определени теми (включени в учебния процес), организирани и провеждани от библиотекаря.

Кръглите годишнини на наши и чужди обществени личности са отбелязвани с тематични кътове, витрини и изложби – Васил Левски,          Хр. Ботев,  Ал. Константинов, П. Яворов,  Ал. Толстой,  Стендал, Р. Ралин,     Ел. Багряна,  Хр. Смирненски, Ал. Дюма,  Ал. Стамболийски,  Д. Талев,  Ран Босилек и др. 
През отчетната година  се включихме в редица национални кампании и инициативи за насърчаване на четенето сред подрастващите, за осмисляне на свободното време на децата през лятото, разнообразни  занимания, включващи литературни утра, презентации, познавателни и образователни игри, забавни работилници, прожекции на филми и др.
Голяма част от инициативите на библиотеката са запомнящи се за нашите читатели и участници. По-значими са:
· „Светът на приказките“ – 390 години от рождението на Шарл Перо /презентация /

· „Аз съм градинка, но не за цвете – наука, мъдрост в мене ще берете“ – презентация и игра с гатанки и скоропоговорки /90год. без Дядо Благо/

· „Разходка в библиотеката“ – с ученици от 5-и клас при ОУ „Св. Климент Охридски“

· Среща-разговор с Нидал Алгафари и неговите романи, показващи красотата и разнообразието на българските народни обичаи

· Рецитал и възстановка на „Апостолът в премеждие“ по повод 145 години от гибелта на Апостола – с ученици от 6клас при ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“

· „Гобленарите на Костенец“ – в навечерието на 8-ми март в библиотеката отвори врати първата организирана изложба на гоблени в община Костенец.

В първата гобленарска изложба са представени 88 гоблена, изработени с много труд и любов от 22 дами и един господин. 
· Отбелязване на световният ден на водата с ученици от 5-и клас при ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“

· „Вече сме грамотни, можем да четем“ – с първокласниците при ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“

· На гости в библиотеката – посещение на деца от ОДЗ „Звънче“ по повод               2 април – Международен ден на детската книга

· Работилница за писани яйца – по повод Великден

· Изложба на „Писаните яйца“ - майсторката на писани яйца г-жа Велина Минева показа традиционни техники за украса на великденски яйца и бе подредена изложба, включваща различни стилове от Итиманско и Велинградско.

· Маратон на четенето – проведен в рамките на три дни. В маратона взеха участие ученици от училищата в гр. Костенец, читатели и приятели на библиотеката.

· Екопоход до Вили Костенец 

· „Ден на Земята – да сътворим красота“ с ученици от 5-6-и клас при ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“

· „ЕКОЛЯТО в библиотеката“ – Библиотеката бе организатор на летни занималня за деца, като тази година акцентът бе насочен към заниманията по екологични теми. Дейността ни по формиране на екологична култура у децата беше в три аспекта: познавателен ,възпитателен и действено-практически.

               - В Познавателният аспект запознахме децата с проблемите на околната и природна среда, като те получиха знания чрез разнообразни методи, похвати и техника на обучение /получаване-усвояване на достъпни знания/

               - Възпитателният аспект включва формиране на положително отношение към живата и нежива природа, възпитаване на любов и привързаност, желание за полагане на грижи и внимание към нея.

               - Действено-практическият аспект – чрез работилничките и АРТ ателиетата се прилагат на практика знанията.

Създадени бяха презентации на тема:

               „Зелено бъдеще за нашите деца“, „Национални и природни паркове в България“, „Река Дунав“, „Найлонът“, „Птиците“ и мн. др.

· Среща разговор с Ивелина Дамянова – местна поетеса и представяне на нейната първа стихосбирка „С оптимизъм“ /проведени две срещи/

· „Заедно за по-чиста природа“ –инициатива за почистване на пространството около читалището.

· „Къде отива боклука“ – посещение с ученици до регионалното депо за отпадъци в гр. Самоков

· Прожекция в голям салон – неповторимо изживяване, като на истинско кино

· 181 години от рождението на Апостола на свободата Васил Левски – презентация и арт-ателие за изготвяне на знамена с негови послания 

· „Бъди благословена, земя българска“ – урок по родолюбие, посветен на Иван Вазов

· На гости в детските градини по повод Националната седмица на четенето, с колеги посетихме 4-те детски градини в община Костенец.

V Библиотечен персонал и участие в квалифицирани начинания
Персоналът включва 2-ма  библиотечни специалисти, но поради навършване на пенсионна възраст от месец април библиотеката се обслужва само от един библиотекар.

През изминалата отчетна година взехме участие в:

· Семинар за защита на личните данни – Столична библиотека

· Инф. среща /обучение/ „Разширяване на мрежата COBISS.Net“ – НБКМ

· Обучение – презентационни умения – Гьоте институт /Диана Андреева/

· Обучение – проекти – Гьоте институт /Милена Драгова/

· Обучение – медийна грамотност –Гьоте институт /Жюстин Томс/

· Национален форум „Библиотеките днес и цифровата трансформация“ 2018 – гр. София
През изминалата 2018 г. читалищната библиотека разработи, спечели  и реализира проект „ЕКО-библиотека” към Фондация „Глобални библиотеки – България“ в партньорство с:  
· НЧ „Просвета – 1881” с. Костенец
· НЧ „Гео Милев -1954“  гр. Момин проход

· Сдружение „Училищно настоятелство – СОУ „Св. Климент Охридски“ 
гр. Костенец
· Сдружение „Училищно настоятелство при ОУ „Константин Костенечки”    

с. Костенец
· Асоцииран партньор – Общинска администрация Община Костенец.

Продължителност на проекта: 01.04.2018 -20. 10.2018 г.
Размер на безвъзмездното финансиране – 3460,00 лв., и съфинансиране 693,00 лв., общо планирани разходи 4152,00 лв.

В рамките на проекта се постигна: Обособени арт-ателиета в библиотеките за творчески занимания , проведен бе Екопоход с цел изучаване на природното богатство и посещение в депо за отпадъци в гр. Самоков. Организираха се кампании за почистване на паркове, градинки и обществени места. Бяха представени множество тематични презентации, проведени ролеви игри и викторини. Обособени са  кътове с постоянни изложби. Закупени бяха  къщички за книги, кошове за разделно събиране на отпадъци, креативни материали, флипчартове, поредици тематични книги за четене и оцветяване. Бяха засадени сортови семена и цветя и изработени и поставени хранилки за птици.

През 2018 г. библиотеката  кандидатства и по проект за финансова подкрепа на библиотеките при обновяване на фондовете им с книги и други информационни източници по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2018 г. към Министерство на културата на стойност 4996,07 лв., който не беше одобрен.

Извод:

Отчетният период 2018 г. завърши успешно, въпреки трудностите за читалищната библиотека поради малката финансови подкрепа за дейности и материална база. Започнахме да работим чрез иновативни методи за привличане на читатели, усилено разработваме различни проекти и дейности, което е добре за работата ни и ще ни помогне да вървим напред.  

За съжаление за поредна година искането ни за закупуване на библиотечен софтуер не се осъществи.

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Културно-образователната дейност на Читалищна библиотека    гр. Костенец   през 2018 г. бе насочена основно към популяризиране на  многобройните и богати възможности, целящи привличане на нови читатели, приобщаване на децата към книгата и обогатяване на културния живот в града. Анализирайки проведените инициативи, можем да отбележим, че това беше една успешна година за библиотеката.

Библиотеката е портал към нови светове. Правим всичко възможно тези врати да бъдат широко и гостоприемно отворени за всеки, който реши да прекрачи прага ѝ, за да усети пулса на традицията и повелите на съвремието, в което продължаваме заедно общия си път напред към бъдещето!
        Благодарим на всички читалищни дейци и творци, които съхраняват и възпитават с всеотдайност, любов към българското и ни дават самочувствие като костенчани, нация и народ. 
         Благодарност на Кмета на Община Костенец – г-н Радев за съпричастността му и финансовата подкрепа, на Председателя на Общински съвет г-н Георги Митров и общинските съветници за доброто сътрудничество и отпуснатата общинска субсидия за финансиране на любителското творчество.







ПРЕДСЕДАТЕЛ  НА  ЧН: …………….










/Н. Хаджиниколов/
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