
                                             О  Т  Ч  Е  Т
           За  дейността на Народно Читалище „Искра 1930”
                         с.Троян ,общ.Симеоновград  за 2018г
                  І.Основни дейности по културния план-програма
          Народните читалища са единствените  културни институции в малките населени места . Стараем се да разнообразим културния живот на селото.Срещаме трудности при изпълнение културния план на читалището,но се стараехме да поддържаме живи народните традиции ..
През изминалата 2018г съвместно с клуба на жените към читалището се отбелязаха всички празници по християнския календар и културния план на читалището.  Въпреки  срещаните затруднения се постарахме да не изменим на народните традиции и обичаи,за да се съхранят за идните поколения  
През м.януари - отпразнуване  на „Бабин ден с възстановка на обичая ; през м.февруари -отпразнуване на „Трифон  Зарезан” със зарязването на лозите; 19.02. –отбелязване Обесването на Васил Левски с подреждане на витрина „Апостола на Свободата” в библиотеката„ 
 На18.02..- местния празник „Кайвали” /„сирни заговезни”/  бе спазена традицията - в двора на читалището се направи голям огън и се хвърляха ръчно изработени перници/стрели/.  . 


На Националният празник –Трети март  с жените от клуба се поднесоха  цветя пред паметната плоча на загиналите от селото намираща се пред кметството. На организираното общоселско тържество за  Осми март всички жени бяха поздравени и получиха цвете по случай празника.
  За  големия християнски празник  Великден взехме участие в  ежегодната изложба организирана от Община Симеоновград      „ Шарен ,шарен Великден”,а в клуба си организирахме изложба „най-шарено яйце” и така с местни сили и възможности  се стараехме да организираме и провеждаме различните мероприятия от културния план на читалището.
За Денят на българската писменост и култура-24 май  в читалнята бе подредена витрина „Създатели на буквите”
Така с местни сили и колкото ни позволяват възможностите се постарахме да организираме и провеждаме различни мероприятия от културния календар на читалището. За Денят на Ботев и загиналите за свободата на България-02.юни и 01.ноември –ден на будителите се подреждаше кът в читалищната библиотека.
   Продължаваме традицията   за честване на всички именни и рождени дни  с жените от клуба към читалището.с напредване на възрастта на участничките и други съпътстващи причини се разпадна групата за автентичен фолклор и вече няколко години нямаме участия по фестивали ,но на местно ниво се стараем да поддържаме жив огъня на народните традиции и обичаи.
  
 И занапред ще продължим да работим за опазване на народните обичаи и традиции от региона.
           ІІ.Организационни
Провеждане на заседания на Настоятелството всяко тримесечие.
              ІІІ.Библиотека
   1.Книгораздаване,поддържане и обновяване на библиотечния фонд.                                                                                            2.Прочистване на библиотечния фонд –отчисление на морално и физически остарели книги.
3.Дейност и работа по проучване  на читателските интереси.
        
          ІV.Финансиране
   1.Субсидия  -        7 900.00
    2.Рента                      280.00
    3.Членски внос         51.00
Читалище „Искра 1930” е основано  1930г.
Ф.д.№96 /1997г.

                                                                        Изготвил: Т.Чолакова 


                                               









                                                
                                                     








   
                                  

                                          
               
                         
      
