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          Читалище”Отец Паисий1926” не разполага със собствена сграда и ползва  общинско помещение от 24 кв. м.
Библиотеката към  читалището разполага с 4053тома литература, като през 2018 г.регистрираните ни читатели -103.Библиотеката разполага с компютърна конфигурация и интернет.С  библиотечната си дейност и с помощта на компютърните технологии читалището предоставя информационни ,културни  услуги на населението.Обогатяване на културния живот ,съхраняване,опазване и развитието на обичаите  и традициите,разширяване знанията на гражданите и приобщаването им  към ценностите и постиженията на науката изкуството и културата.Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание.
Към читалището функционират следните самодейни групи:       
Женска певческа група за автентичен фолклор”Детелина”,Коледари, Кукери, Мъжка вокална група за патриотични песни,Танцова формация „Гайтани”
През 2018/ година проведохме редица мероприятия  свързани  с  традиционния празничен културен календар на селото ни и се включихме в  мероприятия под патронажа на община  Тунджа.
По случай Деня на родилната помощ,организирахме празнична програма.
Кукерите от селото обиколиха домовете за прогонване на злите сили.
На Трифон Зарезан показахме каква е старата българска традиция какви са наричанията за берекет плодородие и добра реколта.
Отбелязахме годишнината от обесването но Васил Левски  патрон на училището-19.02.2018г.
С литературно-музикална програма с участието  на всички самодейци към читалището тържествено чествахме Националния празник-Трети март пред паметника на загиналите в центъра на селото.
С много песни и танци отпразнувахме осми март  съвместно с клуба на пенсионера и всички жени от селото
На  6 април организирахме празник на поканените зетьове „Зетьова вечер”, който по традиция организираме всяка година в последната събота от месец март или началото на месец април.
Според календара на четвърти април,,Лазаров ден”детската лазарска група обиколи домовете  лазарува за здраве и берекет на домакините.
01.10.2018г.Празник на селото.С кратка програма от самодейците към читалището съвместно с клуба на пенсионера и кметството поздравихме  жителите на селато.
През месец ноември отбелязахме „Деня на народните будител”, патронен празник на читалището  съвместно   с  настоящи и бивши  учители от селото и техни възпитаница. 
На войнишка Задушница почетохме паметта на загиналите жители от селото в Балканската война.
В навечерието на големия християнски празник Коледа в клуба на  пенсионера организирахме празничен концерт ,а на Бъдни вечер коледарската група огласи с песни селото  ни пожелавайки във всяка къща здраве и берекет през идната година.
Посрещнахме Новата 2019г.Песни,танци,хора и фойерверки в  център на селото.
През 2018г.  групите участваха в:
  Общински празник на художествената самодейност „Хоро се вие,песен се пее”село Тенево 22.04.2018г.
  Фолклорен фестивал „Тунджа пее и танцува”-2018г.гр.Елхово
 26. 05.2018г.
  Седемнадесети национален фолклорен фестивал за двугласно пеене и народна песен с международно участие  НЕДЕЛИНО 2018
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