ОТЧЕТ за дейността на НЧ”Проф.Асен Златаров-1927” с.Каменец за          
                                        2018 год
Художествената самодейност към читалището се осъществява от 5 самодейни групи-коледарска,кукерска,лазарска групи,женска и мъжка фолклорни групи. Те работят с голямо желание,разполагат с богат репертоар,който непрекъснато обогатяват и усъвършенстват.Групите вземат участие в местни,общински и национални празници, събори и фестивали.
Възродените обичаи се пресъздават в селото според народния календар и радват населението.Всяка година на Рождество стопаните посрещат в домовете си коледарската група.Рано на пролет,преди Заговезни кукерската група радва хората от селото с пресъздаването на ритуала „Засяване на нивата.Всяка година на Лазаровден се  събират лазарките и обхождат селото от къща на къща, като пожелават на всеки здраве и плодородие.

Най-голяма дейност на читалището изпълняват мъжката и женска фолк.групи.Те участват във всички културно-масови дейности в селото.Всяка година участват в Общ.празник”Мараш пее”гр.Стралджа. Групите се представиха успешно събора  за Нар.т-во гр.Елхово,събора „Димитър Гайдаров”Казанлък, ФФ”С пести и танци на мегдана” Карнобат,като и на двата събора се класирахме и двете групи на първо място и златни медали.. На ФФ”С песните на Билчин юнак” гр.Гурково мъжете се окичиха със златен медал , а жените с наградата на Читалището.
За успехите на нашите самодейни колективи е видно от грамотите и наградите, които получават.
