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                                               гр.Дебелец,общ.В.Търново ул.П.Евтимий №75  

Тел./ факс 06117 21 29 GSM 0887 001 373,e-mail: juli_st@abv.bg

                                                       КОПИЕ !
О Т Ч Е Т

На

Читалищното настоятелство за

Дейността на читалището през периода

2016 – 2018 години

                      Уважаеми дами и господа ,

                       С  настоящото събрание отчитаме дейността на читалището за периода 2016-2018 години. Период, през който отстоявахме завоюваните  си в обществото позиции , с решителност и самочувствие, с изключително творческа и богата дейност.                           

                      Започваме с една от основните читалищни дейности – библиотечната.
                      Към настоящия момент нашата библиотека разполага с 17984 тома научна и художествена литература. През периода са зачислени общо 310 тома литература, набавена със средства от бюджета на читалището, дарения от родолюбиви дебелчани и книгоиздателства и не на последно място със средства придобити от спечелени проекти. Получават се  периодични издания – два ежедневника и учебно помощни седмичници.. Библиотеката обслужва средно 300 читатели . 
 Знаете, че нашето читалище бе от първите, което кандидатства по проект „Глобални библиотеки” и бе включено в първия етап, благодарение на което библиотеката разполага със собствена интернет зала с 6 компютърни конфигурации, периферни устройства и мултимедийна техника. Читателите имат свободен и неограничен достъп до интернет и до необятната информация, която той предлага. Освен, че Библиотеката се превърна в съвременен център за информационни услуги, много ползватели получиха и първият си достъп и обучение за бораване с компютърна техника. През годините, библиотекарят Събка Илиева се отнасяше изключително отговорно и стриктно към условията и отчетността на програмата. През настоящата година очакваме цялото оборудване , получено по програмата  да стане наша собственост-съгласно условията на договора по програмата. Това е голям успех за нас – най дългият проект по който сме работили- цели осем години – и то успешно завършен.
           Богата е и културно – масовата работа на   библиотеката.
          Своето утвърдено място в читалището  има   Клуб „Краезнание”, който се ръководи от библиотекаря Събка Илиева. В него се занимават деца и юноши , които издирват, изучават, пресъздават и съхраняват местните традиции , история и поддържат краеведската дейност на библиотеката . 
Стана традиция децата да изработват новогодишни сурвачки , мартеници и кукли за празника на Баба Марта.Същите се подреждат в изложби в библиотеката . С нетърпение гражданството всяка година очаква коледарите и лазарките от клуба , които посещават голяма част от домакинствата на града. Стана традиция,  на празника на билките – Еньовден , участниците да правят излет сред природата.Там се  запознават с  растенията по нашите места, които в миналото и днес се използват в билкарството. Работата на клуба се осъвместява и с другите самодейни формации при читалището, като незаменима се оказва помощта на младите му участници в организацията на тържествата в читалището и града.
  Неизменни за библиотеката са и традиционните витрини на „Новите книги” ,„Книги за летен прочит” и отразяването им в на читателските дневници, методическа помощ при разработката на лителатурни теми, реферати, упражнителни тестове и др., а в началото на учебната година и посещенията на първокласниците и второкласниците и запознаването им с библиотеката.
Литературният клуб, на името на „Кръстю Борисов”, работещ към библиотеката продължи своята дейност.

 Две стихотворения на членовете Надя Маркова и Пламена Раднева бяха наградени в Националния литературен конкурс „Мое море” Варна 2016.

Същата година отпразнувахме и житейската 75 годишнина на една от основателките на клуба Ана Стоянова.

2017 също бележи успехи на клуба . В Алманаха за поезия и проза на издателство ИВИС бяха публикувани есетата на Константин Савов, Мирослава Маркова и Станислава Николова. На среща с местния поет Янислав Янков беше представена книгата ме „Бясно дърво ” и същевременно чествана неговата 70 годишнина.

Вълнуващо премина и срещата с нашата поетеса Таня Симеонова. Нейното творчество бе представено пред обществеността през ноември 2018 и остави прекрасни спомени в присъстващите.
     Друга среща, организирана с помощта на библиотекаря Събка Илиева остави много незабравими спомени и вълнения – родовата среща на дебелския род на „Мамулите”. 

          Библиотечната дейност е неразривно свързана с останалата дейност на читалището -  под неговия покрив са намерили своя дом театъра  и песенното изкуство. 
Дейността на съставите ще започнем с  изявите на една от първите му рожби – 130 годишния театрален състав.Успехите му през отчетния период са  многобройни и за това режисьорът и актьорите с право се гордеят. Те са израз на признанието и таланта, всеотдайността към любимото изкуство и радостта и насладата, с които са дарили публиката.
Режисьор  на трупата вече 16 години е  Милен Иванов. Максимата, която следва в работата си – самодейност не означава липса на професионализъм,  протича в целия творчески процес на работа – актьорско майсторство, дикция, сценография, музика, танц. През всичките тези години той успя да следва завета на покойния , велик Велко Кънев „ Момче, имаш прекрасна трупа. Пази я с цената на всичко.” – думи, казани със сълзи в очите след спектакъла „Господин Балкански”. И Милен я пази. Това се доказва  от успехите и наградите на трупата: 
- 2016 година „Прозорец - убиец” от Рей Куни – втора награда на международния фестивал в гр. Каварна и Първа награда за главна мъжка роля на Симеон Иванов. 
    Национален фестивал в Нова Загора - първа награда за спектакъл и награда за мъжка роля на Станимир Кишкилев.
– 2017 г -  „Женитба ” – Трета награда за спектакъл и Първа награда  за  мъжка роля на Симеон Иванов от международния фестивал в гр.Тополовград
               Спектакълът получи награда и от фестивала в Кортен, като Симеон Иванов и петър Колев също получиха награди за своите роли.

             На фестивала в гр.Самоков, където трупата дебютира бе представен премиерния за годината спектакъл „Големанов” и за актьоско майсторство бяха отличени Симеон Иванов и Станимир Кишкилев

2018 година бе знакова за театър „Харизма класик Ко”. Във връзка със 130 годишнината , която трябваше да отбележим през есента, кандидатствахме по програмата за култура на Община Велико Търново и спечелихме с проект „Театър на колела”.     В рамките на проекта изиграхме  театрални постановки в 13 населени места от община Велико Търново, които бяха посрещнати с огромен  интерес от публиката. На представленията присъстваха общо 1314 зрители.  В проекта се ангажираха и  читалищата от общината, които бяха достойни   партньори , подкрепяха ни , помагаха за неговото изпълнение и всички единодушно стигнахме до извода, че размяната на културни продукти между читалищата трябва да стане постоянна практика . Това е постижима цел, защото проекта бе  подкрепен и от кметовете на населените места. Работейки заедно  се заздрави  връзката между читалищата и изпълнителната власт по места.

       Доволни сме и смятаме , че постигнахме своята цел - да се възроди и задоволи интереса на  публиката в малките населени места към театралното изкуство. Както и предполагахме в по-голямата част от населените места от десетилетия не беше стъпвала театрална формация. Неописуемо е усещането да видиш зрителите, облекли официалните си костюми, откъснали и свили огромни букети от цветята в двора; седнали в очакване в читалищните салони, бурните им аплодисменти, грейналите очи, в които много често имаше и сълзи, снимките за спомен с артистите.
     В документацията на проекта има параграф за срещнати трудности по време на изпълнението на проекта. Да! Сблъскахме се с най голямата житейска трудност – през м. септември загубихме актьора, таланта, приятеля Симеон Иванов.  
       Невярно  е да говорим за това като трудност. Не могат да се опишат с думи чувствата и емоционалното състояние на всички читалищни дейци.

Затова ще пропусна този период от месец - два.

       Връщайки се на проекта, с удоволствие ще кажа, че в останалите ни 5 населени места гостуваха децата и младежите от ДЮТФ „Смехоран” и с достойнство приключихме поетите ангажименти за финализирането му. С това доказахме : първо, че приемствеността между поколенията в читалището е налице – освен по работата по проекта, от новия творчески сезон от детските театрални формации в големият театър преминаха и работят  3 актьори : Пламена , Надя и Елиан.

      И второ – престъпвайки към един проект, ние имаме в предвид различни ситуации от които би ни се наложило да излизаме ,нещо което е много важно за успешното приключване на проекта.
 Ето така трябва да се работи. В нашата трупа , всеки според възможностите си играе не за собствения си блясък и слава , а за спектакъла, за всички останали. Индивидуалните награди винаги приемаме като успех за цялата трупа. Това пленява и журитетните комисии по фестивалите , за да кажат  че в тово именно е магията на любителския театър , нещо което в повечето случаи липсва на професионалните трупи – себераздаването и единството.
          Този принцип на работа важи и в работата на нашите наследници -  ДЮТФ „Смехоран” и Младежката театрална трупа.

Много пъти вече сме казвали как бе създадена тя, по проект към Фондация Работилница за граждански инициативи. Вече десета година се работи след приключването на проекта, което доказва ,че устойчивостта му е безспорна.

       Безспорна е и заслугата на човекът, който работи с децата и юношите от трупата – Събка Илиева. Тя е човекът, който се е нагърбил със задачата да ги убеди, че стъпвайки на сцената, получавайки аплодисментите на любимата публика, позитивните оценки на журито и наградите за своя труд, всички трудности и други забавления остават на заден план. Талантът им се шлайфа, малко по малко и ето, че вече както казахме преди малко, от доста време те вече  попълват редиците на  голямата театрална трупа . 
Успешни три години за детските и младежки театрални формации :

- 2016 година – две постановки

„Снежанка и седемте джуджета”  и „ За любовта…”
 Постановките участваха в три национални фестивала : „Малкият принц” Велико Търново, „Климент Михайлов” гр. Русе и „Вълшебникът театър” гр. Севлиево от където донесоха заслужени награди 
Вълнуващи бяха срещите на малките театрали с гостите от Националното скаутско движение в България. Представяйки им своите постановки, те показаха на младата публика, че свободното време може да се оползотвори по много забавен и полезен начин, с който можеш да докажеш таланта си, да го развиеш, да бъдеш различен като  радваш хората около себе си, трудът ти да бъде оценен по най безкористния начин – с аплодисменти. И в крайна сметка да се чувстваш удовлетворен и полезен – чувства и качества , които липсват на голяма част от подрастващото поколение. 

- 2017  Отново две постановки – „Торбата с лъжите” и „Чудно село”

Постановките се явиха на 

- Националния фестивал „Малкия принц” Велико Търново и  Национален фестивал Климент Михайлов гр.Русе на които бяха удостоени със следните награди 
   Интересът към детските театрални формации в нашето читалище провокира и още едно предизвикателство. 
    Детската трупа бе поканена да подготви детска образователна пиеса за десетдневката на денталното здраве. Актьори и режисьор подготвиха пиесата „Чук и Пук” и гостуваха с голям успех в училищата и детските градини от Общината , участващи в програмата.

- 2018 – „Сиромашка радост” и „Яйцето” – 

Театралните представления на детско-юношеската трупа радва публиката и от населените места в община Велико Търново.

 Тук искам специално да благодаря на малките театрали и техния режисьор Събка Илиева, за достойното им представяне и довършване на проект „Театър на колела”. Знаем, че за тях това бе и удоволствие и дълг и те се впуснаха в него с цялото си желание и талант. Благодарим им за това, без всякакви условности те поеха най- трудния етап – едсенно-зимния период на студеното и дъждовно време, на неотоплените читалищни салони в които те се раздадоха максимално и постигнаха целите на проекта – отново да запалят искрата на театралното изкуство в малките населени места. Това може би е най-големият успех на театралните трупи в нашето читалище през този отчетен период в който показахме , че  вековната традиция ТЕАТЪР продължава да се развива и съхранява .
А сега след театъра ще насочим своето внимание към песенното изкуство . Започваме с  фолклорът.

 Една от най-добрите фолклорни групи в общината работи именно в нашето читалище – Фолклорна група „Росен здравец” с ръководител Анка Николова.  Жените, които творят там продължават да издирват и изучават автентични и обработени народни песни..Всяка година те подготвят и представят пред публика и по един автентичен народен обичай . По този начин се  осъществява благородната идея за съхраняване на местните традиции и нрави. През последните  години ние се обърнахме към сватбения цикъл от обичаи. За целта  в работата на групата се включват и артисти от театралните трупи при читалището- още едно доказателство за колективния подход в работата ни.
Росен здравец”  е най-търсената за изяви група - винаги в челните  места на общинските фолклорни празници  ;
През 2016 година групата гостува на първото новородено дете в Дебелец и направи възстановка  на  фолклорната традиция „Орисване на бебе.” 
За тях, също бе интересно предизвикателство срещите  със скаутските групи. В най горещите летни дни, те пяха за тях, представяха обичаи, месиха хляб, готвиха вкусни дебелски гозби, играха хора. Но още по горещи бяха искрите в детските очи, които с нескрито любопитство поглъщаха  всичко което се случва на импровизираната сцена в Комплекс „Бряста ” край Дебелец. Невероятно бе да видиш детските ръчички преплетени с отрудените ръце на баба , да месят вкусна питка; да приготвят продуктите за жътварския таратор или лопушената яхния, да бъркат с дървената лъжица в огромния стар тиган  и след това да хапнат приготвеното със собствените им ръце.
      Старите дебелски гозби залегнаха и в представянето на групата на Националния празник на хляба в с. Ресен. А на празника на града  Спретнаха най интересния „Петък ден – пазарен ден”.

    Съвместно с Танцов клуб „Далия” пък участваха в националния фолклорен събор „На Белица на хорото” , а месец след това и на националния хумористичен фолклорен фестивал „Усукано по Килифарски”.

 През 2017 завладяха сцената на „Насред мегдана в Арбанаси” и се сдобиха с най-голамата награда от Петропавловския събор на народното творчество и бит – лауреатско звание.

В 2018 покориха  Националния тракийски фолклорен събор „Богородична стъпка” в Старозагорски минерални бани и станаха лауреати на Европейска фолк Академия 2018 в гр.Китен.
Със своите песни и прекрасни гласове групата доставя удоволствие и колорит на  Празниците на възрастните  хора , деня на диабетика , деня на инвалида, гостувания в други населени места. Интерес  към групата проявават и  медиите.Изявите им се отразяват в местните ежедневници , а цялата коледноновогодишна обредност бе заснета и излъчена по Нова Телевизия и много кабелни оператори . Съдействие за това  получихме от семействата на братята Николай и Мирослав Доневи.
Нека тези прекрасни жени да бъдат живи и здрави , да работят все така , защото хубавият пример е заразителен- вече имаме и нови певици- , а по техните стъпки вървят детските формации и те ще бъдат приемниците на богатия фолклорен материал събран от групата , наследство, което трябва да продължаваме да издирваме, представяме и съхраняваме  през годините, защото то ни определя именно като дебелчани. 
Групата за градски песни „Ретроритъм ” с ръководител  Мария Бъчварова.
През отчетния период, въпреки временното здравословно затруднение на  Ръководителката, въпреки по-кратките репетиционни периоди,групата не отстъпи нито крачка от извоюваните си позиции на националните фестивали :
* Втора награда за цялостно представяне в националния фестивал „Ямболска есен” 2016 година
* Лауреатско звание и „Златен Орфей” в категорията стара градска песен

на Европейска фолк Академия 2018 в гр.Китен.

* наградата на общината от националния фестивал „Нежен спомен” Панагюрище 2018 .

Освен националните фестивали групата изнесе и концерти във Велико Търново в ч-ще „Михайловски”, във с.Вонеща вода, Велчево, Длъгня Дряновска община.
Умишлено в края на изложението за тази група оставих домакинството на нашето читалище на традиционния Общински празник на градската песен „Засмяна пролет”. Фактът, че в Дебелец работи една от най-добрите групи за градски песни ни позволи вече 21 години публиката от нашия град да има възможност да се наслаждава на неостаряващата градска песен. Знаете , че празникът се провежда на 1 април и в него участват всички групи от общината , работещи в този жанр на песенното изкуство.Създаваната перфектна организация , чудесната публика ,творческите срещи след празника накараха гостите- изпълнители и жури сами да пожелаят нашият град , читалище и разбира се група „Ретроритъм” да станат постоянни домакини на този празник. 
Със съществуването на двете певчески групи „Росен здравец” и „Ретроритъм”, нашето читалище успешно се справя със отговорната задача да пази и съхранява фолклорното ни наследство. През 2016 година, с голям предколеден концерт,  чествахме 25 годишния юбилей от създаването на тези групи - 25 години през които растежът и успехите непрекъснато съпътстваха  изпълнители, ръководители и музиканти. 
   Вече повече от 2 години под покрива на нашето читалище си дават среща и едни жени ,които изработват сувенири с прилагане на различни съвременни техники -  декупаж, квилинг, рисувана керамика и др. Тежи жени намериха своето място при нас и бяха обединени в клуб „Дебелчанка”. Техните изложби станаха традиционни за всеки празник в читалището , а на последните две издания на празника „Засмяна пролет” изработиха уникалните плакети, които връчвахме на всички участници.
   Разностранни са талантите на Дебелчани. Затова през 2016 година в читалището бе основан още един клуб, който носи името „Кръстю Борисов”. Чувайки името се досещате, че става въпрос за литературния клуб. И още с основаването започна и признанието:

 През 2016 година Надя маркова и Пламена Раднева получиха награди за стихотворения от Националния литературен конкурс „Мое море” Варна 2016.
През същата година чествахме и 75 годишния юбилей на Нашата писателка Ана Стоянова една от основателките на клуба.

На следващата година пък отбелязахме 70 годишнината на местния поет Янислав Янков. На неговата вечер бе представена и новата му книга „Бясно дърво”.

Членовете на клуба непрекъснато творят и  през 2017 година три есета на Константин Савов, Мирослава Маркова и Станислава Костова и едно стихотворение на Ана Стоянова бяха публикувани в Алманаха за поезия и проза на издателство ИВИС.

Същото издателство в своя алманах за 2018 година публикува стихове на Надя Маркова, Пламена Раднева и Ана Стоянова.

    Незабравима ще остане и срещата с поетесата , родом от Дебелец Таня Симеонова и представянето на нейното творчество.

    В този отчет искам да отделим и кратко внимание на едно събитие, с което наето читалище се гордее и то с достойнство .  

 В навечерието на 24 май на 2017 година с голям тържествен концерт беше отбелязана 130 годишнината от основаването му.

    130 години през които вратите на читалището не са затваряли нито за миг, минали са хиляди творци – певци, танцьори, актьори, писатели , поети, хора на приложните изкуства, художници.

    И знаете ли кое е най хубавото – в тази 130 годишна история няма едно събитие или действие от което ние днешните стопани и съвременици да се срамуваме.
   Дейността на читалището в областта на духовния живот на града също е от голямо значение за нас , защото като единствен културен институт на територията му, наша грижа е според възможностите си да задоволяваме тези потребности. 
Винаги сме казвали, че за нас е много важно да доказваме, че сме добри партньори в работата с други организации.
 Като такива сме участвали в концерти за 24 май – денят на славянската писменост, 1 юни – международния ден на детето, 1 ноември – Денят на народните будители , Ден на християнското семейство, Празника на възрастните хора , Денят на инвалида и диабетика , Коледни детски утра, Празника на града. Разбира се в тях са участвали и нашите постоянни партньори в работата – Клуб на пенсионера „Мъдрост” , Основно училище , Детска градина, Сдружение Гражданска инициатива. Всяка година Клуб краезнание изработва мартеници за детската градина и детската ясла. Наши мартеници заминаха дори в Англия За фестивала за популарна песен Дива роза. За красиво изработени мартенски кукли и мартеници получихме награда от конкурса на АЕМ Етъра гр.Габрово. Две години бяхме и партньори в организираните Римски игри в Никополис Ад Иструм с представената от младежите „Римска сватба”. Всяка година на 31 януари  самодейците на своеобразно тържество отбелязват и празника на читалището. На наша сцена сме посрещали и самодейни формации от други читалища в общината . Активно се включихме и в организираното от Община Велико Търново, Голамо Търновско хоро.
     Заради тази си своя богата и разнообразна дейност, през изминалото лято имахме честта да бъдем избрани за домакини на пътуващ семинар на читалищата от Община Ветрино, Област Варна.

Но читалището не е само традиция . То трябва да бъде всячески полезно на гражданството и населеното място на чиято територия е. Това е облика на съвременната културна институция .
           Ръководен орган на читалището е Настоятелството , което се състои от 11 члена. На  заседания ,  са обсъждани текущи проблеми  и са вземани решения , касаещи дейността на читалището.
  Съгласно закона за народните читалища и по решение на общото събрание , читалището е регистрирано като юридическо лице с нестопанска цел. То е на самостоятелен бюджет, който се формира на базата на държавна субсидия, собствени приходи от наеми, такси и членски внос. На всички ни е ясно , че средствата за издръжка и материалната база са малко , затова 
Настоятелството прибягва към други възможни начини за финансиране , а именно участие с различни проекти към програми на фондове и фондации. 
През отчетния период със собствени средства поставихме парапет по стълбището към библиотеката.  Изцяло бе подновено осветлението в читалищния салон с ЛЕД крушки. В използваните за склад помещения в недовършената сграда бе поставена ел.инсталация и осветление.

       Съгласно Закона за народните читалища  бе отправено искане за оземляване на читалището до Община Велико Търново. Общинския съвет одобри нашето искане и в момента текат процедури за изясняване на парцелите, които ще бъдат отпуснати. За ваша информация, на читалището могат да бъдат отпуснати до 50 декара земя. Намерението на Настоятелството е рентата получавана от тези земи да бъде използвана изцяло за ремонти , обновяване и поддръжка на материалната база на читалищната сграда – нещо с което се справяме изключително трудно.

С проекти сме участвали и към други донори, но факта че не сме спечелили не ни отказва да го правим отново и отново, защото и задачите, които си поставяме го изискват, целите, които гоним трябвя да бъдат постигнати.        
В края на този три годишен отчет със задоволство искаме да кажем , че себеотдайността ,с която  работят всички, винаги помага да се намери правилния начин проблемите и трудностите да бъдат разрешени, помага ни да се впуснем в нови идеи, нови начинания, нови партньори , нови познанства. Само така можем да останем притегателно място за реализиране на хората, разчитащи на нас. 
25.01.2019 година                   Изготвил отчета
Гр.Дебелец                             Секретар на читалището:   П
                                                                / Ю.Стефанова /

Одобрен на заседание № 2 /29.01.19 на ЧН , с решение № 3
Приет от Общо годишно отчетно - изборно събрание на читалището, проведено на 01.02.2019г.
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