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Дейността на Народно Читалище „Пробуда1929”с.Любенец общ.Нова Загора за2018г.

Народните Читалища са традиционни самоуправляващи се културно-просветни сдружения в населените места,които изпълняват държавни и културно-просветни задачи.В тяхната дейност могат да участват всички физически лица без оглед на ограничения на възраст и пол,политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание.Читалищата са юридически лица с нестопанска цел.Целите на читалищата са да задоволяват потребностите на гражданите,свързани със:развитието и обогатяването на културния живот,социалната и образователна дейност в населеното място.

Запазване на обичайте и традициите на българския народ,осигуряване на достъп до информация,предоставяне на компютърни и интернет услуги,развитие и обогатяване на любителското художествено творчество.Уреждане и подържане на библиотека и др.
Уважаеми членове на Читалището,както до сега така и изминалата 2018г. постигнахме добри резултати,имахме не много участия но получихме престижни награди.

Първото ни участие винаги е на Общинските прегледи в Нова Загора.После участвахме във Фолклорния събор на с.Еленово-получихме грамота за участие.Участвахме и в 22-рия Старопланински събор Балкан фолк гр.Велико Търново2018г.получихме диплом за участие и препоръка за участие в Европейски шампионат в гр.Несебър,участвахме и в 9-ти Български национален шампионат по фолклор 
