                                     
                                               СПИСЪК
                                                     на
         Настоятелството   и  Проверителна комисия при
                           НЧ“Пробуда.1929г.“с.Вълнари
             
1.Членове  на  НАСТОЯТЕЛСТВО:
1.Джеват Джемал Мехмед
2.Кязим Ахмед Реджеб 
3.Орхан Шабан Реджеб
4.Хасан Юсеинов Салиев
5.Халил Исмаил Джелил
6.Джемил Юмер Азис
7.Нурай Ферудин Реджеб

2.ПРОВЕРИТЕЛНА Комисия:
1.Хюсеин Мехмед Ахмед
2.Ахмед Салимов Ахмедов
3.Мустафа Салим Ахмед

                                                                Председател:Джеват Джемал
                             

                                                       

               
                 

                                                 ОТЧЕТ
              За дейността на НЧ„Пробуда – 1929г.“ с.Вълнари 
                                                  За 2018г
Читалищата са културни институции,които запазват своите традиции и обичаи от възраждането до днес.
        Една от основните и целогодишни читалищни дейности е библиотечната дейност.Библиотечния фонд възлиза над 6 хиляди библиотечни документи като всяка година постъпват нови книжни единици.
        През 2018г. са набавени 23броя книги със  собствени  средства. Читалището кандидатства по проект „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“2018г.Проекта беше одобрен  на стойност  1600лв. от които бяха закупени 145бр. книги,  като библиотечния фонд достигна 5795 книжни единици.Библиотеката работи активно с читателите .Регистрираните читатели се увеличават  .
       Правят се целогодишен абонамент на 4 броя вестници и списания Художествената дейност е неизменима част от читалищната дейност.Традиционно се празнуват “Бабин ден “и“ празник на жената 8 март“с много веселие и игри томбола и награди.По традиция  на  Баба Марта посещава  ДГ“ Ален Мак“ и първокласниците  от ОУ„Христо Ботев“,като им подаряваме  мартеници.Заедно с учениците изработваме  мартеници  .Седмицата на детската книга през месец април се организират четения на книги от деца и ученици.За празника“ Велик ден “ боядисват се великденски яйца и си хапват козунаци.
        На празника на славянската писменост на 24 май  стана традиция първокласниците да се приемат ,като  читатели на библиотеката.В Международния ден  за защита на децата  1 юни  гостува детско шоу,в което вземат участие деца и ученици от ДГ “Ален Мак“ и ОУ“Христо Ботев“.През лятната ваканция прожекция с мултимедия – на детски филмчета,четене на книги ,рисуване  и изработване на сувенири.
           Като традиция честваме празниците Рамазан Байрам и  Курбан Байрям с учениците , децата и жителите на селото.През месец октомври  взехме участие в Националния фестивал на терлика и плетивото с.Ветрище.Като всяка поредна година празнуваме  и есенния празник на “Плодородието “ в което взеха участие децата  от ДГ и учениците ОУ  и 
Жителите на селото.
          Имаше голяма кулинарна  изложба ,  от  плодове  и  зеленчуци  . 
         Проведени са прожекции с мултимедия с презентация , за Деня на Земята , Международен ден на киното   и други празници.Културните мероприятия проведени в библиотеката със цел да се повиши интереса към нея .Стремим се да създадем нови идеи за интерес към историята и нашата култура.Продължаваме да работим по изпълнение на  обичаите , ,традициите  и годишнините   заложените в културния календар на Читалището.
          Вратите на читалището са отворени  за идеи и препоръки за всеки.





                                                                                    Читалищен секретар:
                                                                                       /Недрет Мехмед/

     
         
 
