НЧ Христо Ботев 2008 с. Гарван

Отчет
за дейността през 2018 година
НЧ „Христо Ботев 2008“ с Грван работи на територията на кметство Гергини и стопанисва две сгради – общинска собственост: 
1. Клуб Чаира - временна постройка – метална конструкция,  добро състояние. Извършена текуща поддръжка, почистване, косене / 3 пъти/, подрязване на дръвчета.
2. Гарванско училище – стара паянтова сграда, извършен ремонт и пребоядисване на външна стена, текуща поддръжка, перманентни грижи за прилежащия терен и парка до сградата.
1.Читалището е действащо на територията на 4 населени места в кметството, 
Има 275 постоянни и временни жители, както и 
750-820 [bookmark: _GoBack]временно пребиваващи в по-голямата част от годината
2.  Регистрирани читалищни членове
97 регистрирани редовно отчетени членове
3. Читалищни дейности – форми и прояви
А.  Библиотечно и информационно обслужване –библиотеката се намира в с. Гарван
- библиотечен фонд – 3200
- брой читателски посещения – 40 постоянни читатели, 180 посещения
- Проведени 6 бр. читалелски инициативи: Публицистиката на Ботев – съвременна и днес, Стихове на наши поети - рецитал, Борбата за свобода и независимост в художествената литература, Природата и ние – съвременната наука и практиката в градината, Християнските добродетели и нардните празници в етнографската литература за нашия край, Индустриалното минало на Габрово – личности и факти.
Б.  Любителско художествено творчество – репетициите се провеждат в клуб Чаира, в библиотеката в с. Гарван или Пенсионерския клб в с. Гергини.
Б.1. Вокална група „Чар” - изпълнява местен фолклор, добруджански песни, както и стари градски песни.  Групата е  с 6 участници,  провежда ежеседмични репетиции 5 месеца през годината. Има 6 участия в: 
РЕГИОНАЛНИ
1. Базар „Забравени традиции живи вкусове“ – Селски мол – участие  в 2 издания: Заговезни, Лазарня
2.  МЕСТНИ
3. Възстановка на народни обичаи- Благовещене, посрещане на пролетта - с. Николчевци
4. Зелен следобед на традииите – неформално образование на деца от ОУ „Н.Рилски“ в традиционни дейности
5. Юбилеен празник на читалището – с. Гарван
6.  Храмов празник на с. Гергини – Св.Марина

Б.2. Група за огнени изкуства F.I.M.S – 5 участници, репетиции всяка седмица по 1 път, целогодишно, има 5 участия от името на читалището:
МЕСТНИ и РЕГИОНАЛНИ
2. Участие в проект „Приеми ме на село“ – демонстрация с. Беломъжи
3. Юбилеен празник на читалището с Гарван
4. Летен празник на км. Гергини
5. Празник в квартал Любово
6. Празник в Яворец

Б.3. Детски музикален състав за ударни инструменти и форми –
Нова формация с участието на 7 деца от селата на кметството. Провежда редовни репетиции от началото на м. Октомври. Публично представяне в съвместна изява с деца от Детска театрална формация по време на Коледен Селски мол – Габрово: Възстановка обичаи за Бъдни вечер и Коледа..
Б.4. Детски театрален състав – читалищен социален театър- културно-образователна форма за работа с проблемни деца и деца от рискови групи, която използва сценични форми на театрална игра и обучение в музикално изкуство и сценично поведение. Нова формация с общо 9 деца. Редовни срещи от м. октомври. Посещение на театрална постановка /заедно с родители/ и съвместна изява с ъс състава за ударни инструменти по време на Коледния Селски мол.
В.Образвателни форми
В.1  Летни школи по изкуствата – провеждат се на територията на всички села в кметството
„Моето шарено лято“ – проведени 7 занимания на открито, неформално образование в изкуства и усвояване на традиционни занимания - рисуване, апликиране, игрита на баба и дядо, народни песни и хора, здравословно хранене от  юли до  септември. С участието на 40 деца, 180 псещения и 25 възрастни доброволци и родители.
В.2 Ателиета за традиционни дейности и народно художествено творчество
„неЗабравено имане“ - съхраняване на културните и стопански траниции на населението и културната памет на населението – практически занимания за съхраняване на местните традициони знания, умения и стопански практики и художествени занаяти. 17 постоянни доброволци и демонстратори участват в целогодишна дейност за:
- грижа за демонстрационни зони местни сортове и овощна градина
- порвеждане на събития на открито и ателиета с деца и младежи за :демонстрация сушене на плодове ,- плетене на плет,пастирска дърворезба, изработка на хамаци и люлки, месене на хляб и печене в традиционна пещ за хляб, квасене на мляко, сирене на сирене и т.н. 
Проведени 5 еднодневни събития с участието на деца от ОУ „Н.Рилски“, гости на празника „10 години НЧ „Хр.Ботев 2008“, участници в проект „Приеми ме на село“, участници в проект Ученически обмен между Габрво и град Тоайоке, Япония, деца от Детски клуб в кв. Младост.
Г. Развитие на доброволческа и социална дейност - Клуб на доброволеца  „Активни граждани на село“ – с  участници 20 доброволци. Активно участват в дейностите на читалището с помощ при работата с деца и младежи. Доброволци почистват и пъддържат терените в  парка в с. Гарван и клуб Чаира -  косене тревни площи на обществени терени, почистване и поддръжка на църковния двор, благоустрояване гробищни паркове. 
Д. Патриотично възпитание и история
Д.1 Поставяне паметна плоча на загиналите за независимостта на България – подготовка на терен и постамент, списък с имена, проект и организация за изработка и монтаж.
Д.2 Обогатяване и поддръжка на действаща музейна сбирка – база с. Гарван
Постъпили са нови 7 дарения за историческата сбирка за миналото на родния край и образователното дело. Продължава набиртелната кампания за експонати и стари фотографии на местните родове. 
Е. Партньорски и други  проекти
Е.1 Осигуряване на устойчивост на Проект „НеЗабравено имане“ –  за опазване на местното биоразнообразие, финансиран от Фондация „ЕкоОбщност“ – поддаръжне на демонстрационни зони с овошки стари местни сортове
Е.2. Базар „Забравени традиции, живи вкусове“ – партньорска инициатива
1.  Участие в Национален фестивал „Семе Българско“ – Севлиево – демонстрации местни традиции
2. Организация и провеждане на 5 издания на Базара „Забравени традиции живи вкусове“ – Селски мол в Габрово: Заговезни, Лазарня, Рожден ден Селски мол, Петковден, Коледен . Участие в демонстрациите на местни традиции и дегустации.
3. Партньор по проект „Селски мол“ – финансиран от Обществен дарителски фонд и Фондация „Америка за България“ за закупуване на маси и тенти и провеждане на събития
4. Организация и Участи в инициатива „Коледните традиции на Европа“, проведена по време на Коледния селски мол. 
Ж. Празнични и промоционални събития
Ж.1. Празнично честване 10 години НЧ „Хр.Ботев 2008“ с проведена дискусия „Работилница за идеи“, Уъркшоп „Огнище на съхранените традиции“, уъркшоп за хвърчила и Празничен концерт и огнено шоу.
Ж.2. Летен празник „Св.Марина“ – празник на кметство Гергини – ателие за работа с деца, хоротропанка, концерт. 
Ж.3. Празнична програма на Димитровден – храмов празник на църквата и събор на с. Гарван
З. Други 
Членство в Световната организация  „Слоу фууд“ – конвивиум Габрово – популяризиране и възраждане производството на пестил от традиционни сортове сливи
4. Общ бюджет на читалището от предходната година 
- държавна субсидия 7750
- собствени приходи 1047 лв.  
- членски внос 208 лв
5.  Управленски инициативи при стопанисване на читалищната собственост и набиране на сообствени приходи 
- Провеждане на събития на открито и ателиета – реализирани приходи от Проект „Приеми ме на село“, Ученически обмен Габрово – Тоайоке, Япония, Детски клуб, Огнено шоу. 
- Развитие на доброволчество
                                                                                           Секретар ЧН  М.Стоянова
