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„Светлина 1872” – с. Кортен през 2018 година

В Читалище „Светлина 1872” – с. Кортен работят следните колективи: Представителна вокална група за народни и популярни песни „Златен грозд”, с ръководител Георги Петков; младежки и детски танцов състав, с ръководител Росица Мангърова; Театрален състав, с ръководител Иван Иванов;  коледарска група, както и лазарска група. 
Макар трудните години, в които живеем, нашето читалище не спира да работи, за да пази българското. Не беше пропусната нито една значима дата за България. Бяха направени концерти, посветени на светлия празник Коледа, на любимия на всеки кортенец „Трифон Зарезан”, тържествено беше отбелязан и Националният празник на Република България. Беше отбелязан и празникът на селото на 9 май. В концертите вземаха участие и певците на „Златен Грозд”, и танцьорите от двата състава, и артистите от театралния колектив. Така всички заедно съумяхме да се откъснем за миг от натовареното ни ежедневие и да се потопим в магията на българската традиция и на националния ни фолклор. Проведе се и Вторият фестивал  – „Празник на Гроздето, с песните на Коста Колев”. На събитието имаше фолклорно надиграване, с колективи от град Твърдица, Нова Загора. 

 Групата за народни песни „Златен грозд”, с ръководител г-н Петков, продължава с успехите си и през 2018 година. Европейски шампиони  златен медал от шампионата във Влас; І награда на Международния фестивал в Раднево; Златен медал от фестивала в село Сладун; І Награда от фестивала в село Еленово; 3 броя Златни медали от фестивала в град Казанлък; ІІ Награда от фестивала в град Средец; Награда от Общинските прегледи. Участията на групата също бяха доста – освен на концертите, организирани от читалището, те имаха удоволствието да изнесат програма в село Победа, на Общинския празник „Загоре пее”, както и неизменните посещения в дома за стари хора в село Баня и в пенсионерските клубове в град Нова Загора. Групата е гордостта на читалището, а участниците в нея са дългогодишни самодейци, отдали живота си на песента.


Танцовите състави към Читалището, ръководител Росица Мангърова, също имат повод за хвалба – поканите за техни участия не спират да валят – участие на празниците в селата Оризаре, Еленово. Бяха спечелени и награди – ІІ награда за детския танцов състав на „Събора на пролетните игри и обичаи” в Твърдица, ІІ награда на Общинските прегледи в Нова Загора. Танцьорите са незаменими участници в спектаклите на читалището, а танците им са разиграли не едно сърце.

Представителният театрален колектив представи пиесата „нашенци от НАШЕ село” по разкази от Чудомир, режисьор Иван Иванов. Премиерата на спектакъла беше на 21 април. Пиесата спечели няколко награди – Специалната награда за режисура на фестивала в град Самоков; ІІІ Награда за спектакъл в фестивала в село Драганово; пиесата се игра още в Кортен, град Шивачево, село Асеновец, град Хисар, на Националните празници; град Нова Загора; град Твърдица; село Пет могили; село Козаревец. Спектакълът продължава да се играе с голям успех и перз тази календарна година.

Коледарската група продължава да бъде пазител на народността и предвестник на Новата година. Песните им носят пожелания за радост и берекет, а тази година с радост отбелязваме, че групата беше само от млади ергени, напълно в традициите на коледуването. Лазаруване с Таня Георгиева и Станка Кръстева продължи да носи радост в навечерието на Великден. Хубавото е, че песните, които се изпълняват, са традиционни за селото.

Гордост и радост е, че тук, в село Кортен продължаваме да говорим за културна институция, каквото е читалището. Творческият живот все така тупти с пълна сила. Хубавото е, че всяка година тук идват нови младежи, които избират да прекарват свободното си време в Читалището. Надявам се, че всички заедно ще продължим да поддържаме жив духа на традициите!  
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