                                      О Т Ч Е Т

ЗА  ДЕЙНОСТТА НА НЧ”ПРОСВЕТА-1928”с.БЕЛИЦА ЗА 2017год.

      Читалището –дом на  духовността и родолюбието. Мястото където съхраняваме и популяризираме своята история,бит и култура.Хранилище на българската народна песен и обичаи. Задачата на нас читалищните настоятели е да опазим и умело да предадем на идните поколения тези ценности.
       През изминалата творческа 2017  год. в Читалището са се провеждали редица празници и чествания.Редовно е заседавало и читалищното настоятелство,разисквайки наболели въпроси и проблеми.Въпреки натовареното ежедневие на всеки от нас се стараем да поддържаме сградата в добро и приветливо състояние.
       2017- с гордост можем да кажем,че беше доста успешна за групата за автентичен фолклор”Росна китка”,която макар и с по-малко участия завоюва 2-ва сребърни медала от регионални фестивали.Усилена подготовка тече за 2018 и първите места към които сме се устремили.Читалището беше домакин на празника посветен на християнското семейство и посрещна групите от с.Доситеево и пенсионерски клуб гр.Харманли.Незабравима емоция, много песни и танци в този дух премина тържеството.
      Децата основен двигател на читалищната дейност.За поредна година бяха активни във всички празници и чествания.Лазаровден-песни и усмихнати лазарчета зарадваха жителите на селото.Незабравим и изпълнен с много емоция за малки и големи-1-ви юни,забавления ,игри и много музика.През лятната ваканция децата твориха в своя клуб”Сръчни ръчички”.
      Всички разходи направени през годината са направени с решение на Читалищното  настоятелство.
             ПРИХОДИ:
   800лв.     -   общинска субсидия
   444.24лв.-   остатък от 2016
   1244.24    -  общо
             РАЗХОДИ:
    627.27    -    РАЗНИ
             ОСТАТЪК:616.97лв.
   Всички документи за направените разходи се съхраняват по надлежния ред. 
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