НЧ  „ПРОБУДА-1924” - ГР. ПЛАЧКОВЦИ
О  Т  Ч  Е  Т

за  дейността  през 2018 год.
       НЧ „Пробуда-1924” се стреми да създава културна и образователна среда за гражданите и гостите на Плачковци. Изхождайки от своя богат опит, читалището се старае да обновява и развива насоките в работата си, като отговаря на потребностите на местната общност.
I. Библиотечна дейност.

       Библиотечният фонд се състои от 32 584 тома, заетите книги са 1446, а посещенията на читатели – 1692, от които в компютърната зала 721. През 2018 г. бе спечелен проект „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност”към Министерството на културата, по който са закупени 153 тома на стойност 1935 лв. Закупената литература общо, включително по проекта, е 180 тома на стойност 2 189 лв.
      Благодарим на дарителите, които са: РБ „Априлов-Палаузов” – Габрово, Община Трявна, Цветелин Добрев, Катя Маринова, Генчо Василев, Валери Цанев, Христина Радева, Ганка Дунева и четирима други, пожелали анонимност. Дарените книги са 933. През 2018 г. в библиотеката бяха проведени тринадесет мероприятия с общо 158 посетители. Състояха се  литературни четения на произведения от Елин Пелин, Джани Родари, Йордан Радичков, Ран Босилек, Георги Райчев, Валери Петров с ученици от първи до четвърти клас на ОУ „Васил Левски”-Плачковци. През март и април деца от трети и четвърти клас на основното училище в града участваха в демонстрации на роботи „Финч”, проведени съвместно с представители на  Регионална   библиотека   „Априлов-Палаузов” и  със   съдействието   на   националния координатор – Фондация „Глобални библиотеки- България”. ЦДГ „Осми март”-Плачковци проведе екскурзия в библиотеката под наслов „Прочети ми приказка”. В навечерието на Деня на народните будители в детския отдел гостува Веселин Зидаров- карикатурист и писател от Трявна.
     II . Школа по изкуствата.

       В момента Школата има 30  ученици, които се обучават в три класа –пиано, народно пеене и народни танци. Някои от децата са избрали да се обучават по два предмета.
      Като се има предвид общия брой на учащите деца
 в града, тези, които са обхванати от нас, са близо  40%. Занятията се водят от трима преподаватели и корепетитор на детския танцов състав.

      Благодарим на  родителите и близките на малките музиканти, певци  и танцьори за тяхното съпричастие към развитието и изявите на децата им.

      Ученици от  класа по народно пеене се представят много добре на фолклорни събития в страната. Фолклорният конкурс „Заблеяло ми агънце” край Петропавловския манастир донесе трета награда на Екатерина Борисова, а от НК „Димитър Гайдаров” в Казанлък Екатерина се завърна с първа награда, Симона Дичева с трета, а Калинка  Иванова – с поощрителна награда. Конкурсите в Русе и „Златен славей” – Габрово също са  сред фолклорните прояви с участие на деца от Школата.  
       През месец ноември ученикът по пиано Мартин Дамянов спечели поощрителна награда от Международния клавирен конкурс „Андрей Стоянов”, който се проведе в София.    
       Детската танцова формация имаше успешно участие във форума «Балканът пее и разказва», който се през 2018 г. се проведе в гр. Елена, както и на ХVI-я детски фолклорен фестивал на изкуствата „Раховче” – гр. Горна Оряховица.                                                                                     
      Децата от Школата представят пред местната общественост своите срочни и годишни продукции, които се приемат с интерес от публиката и са мотивация за изпълнителите. Учениците се включват в празници като  Трети март, Гергьовден, 24 май, Деня на народните будители, Коледа и Нова година.
       ІІІ. Любителско художествено творчество.
        Пиесата „Вражалец”, която имаше своята премиера в края на 2017 г., през отчетната година се игра два пъти в Плачковци - през януари и май, като второто представление беше благотворително в подкрепа на участничка в  Танцова формация „Илинден” при читалището. През март „Вражалец” гостува на габровска сцена по случай Международната година на културното наследство, като статия за постановката бе публикувана в габровския вестник „Сто вести”. През юни плачковските театрали играха в Трявна.
        На Фестивала на любителските комедийни театри, пантомима и сатира в Тополовград през месец май комедията „Вражалец” по Ст.Л.Костов под режисурата на Венцислав Петков спечели трето място за постановка. Теодора Стойчева в ролята на Босилка беше номинирана за дебют. Изказваме специална благодарност на „БиБиСикс-Мебел” АД-гр.Плачковци, 
„Монолит-Т” ООД– гр. Трявна и „ВУД Трейдинг”-гр.Плачковци за оказаната финансова подкрепа.  
        На 28 декември 2018 г. се състоя премиерата на комедията „Милионерът” по Йордан Йовков под режисурата на Венцислав Петков.Театралната трупа при читалище Плачковци предизвика фурор у зрителите в препълнения салон с изключителната комедия, в която типажите бяха уловени много точно, а хуморът бликаше отвсякъде.
     Фолклорна танцова формация „Илинден” при НЧ ”Пробуда-1924” с художествен ръководител Румяна Русева продължава с упоритост и желание да развива своята дейност в областта на фолклорния танц. Танцьорите са инициатори и активни участници във Фолклорния фестивал на любителските танцови клубове и групи „Да разлюлеем Балкана”, който на своето осмо издание през юли 2018 година събра на площад „Илинден”участници от 21 клуба в страната, които създадоха истински празник, обогатен с изпълнения на народни песни.
        Танцовата формация участва и във форума „Фолклорна броеница” в Горна Оряховица.
       IV.   Празнични прояви и чествания.
      На 21 януари, когато по стар стил се отбелязва Бабинден, резбованата зала в НЧ „Пробуда-1924”-гр.Плачковци  едва събра многобройните  гости и участници в тържеството, което организира читалището. Спазен бе обичаят „къпане на бабата”. Това беше дългогодишната акушерка Райна Борисова, а млада майка- Виктория Петрова- изми ръцете ѝ. Ученици от Школата по изкуства към   читалището – певци на народни песни, пианисти, танцьори и рецитатори зарадваха публиката със своите изпълнения. Забавна викторина и фолклорна музика, топли думи в рими и много усмивки направиха още по-весел деня. Всички хапнаха от вкусните пити, приготвени от Добринка Цанева и Катя Борисова. Почерпката бе подсладена от красивата торта, която подари Кметство Плачковци.
     140 години от приключването на Руско-турската освободителна за България война - знаменателната дата бе отбелязана на 3 март с тържествено честване  на градския площад с участието на РК „Капитан Дядо Никола” при НД „Традиция”. „България възкръсва всеки път чрез подвига на своите герои” – това беше мотото на богатата програмата, подготвена и изнесена от читалището, която включваше поетична класика, песни и танци с родолюбива насоченост.
     Плачковчани и гостите на града се събраха на 6 май на площад „Илинден”, за традиционното гергьовско веселие, концерт и томбола с голяма печалба живо агне. Празникът, организиран от читалището с подкрепата на Кметство Плачковци, започна с шествие на музиканти гайдари от Розовата долина, танцьорите от формация „Илинден” при читалището и представители на РК „Капитан Дядо Никола” при НД „Традиция”. Децата от Школата по изкуства и самодейци към читалището представиха пъстра фолклорна палитра, в която се включиха и млади народни изпълнители от Велико Търново.
     „Отново с май, пленително зелен, у нас възкръсва спомен за предците…”- с тези думи започна програмата на децата от Школата по изкуства при читалище Плачковци, посветена на Деня на славянската писменост, българската просвета и култура. Празникът беше организиран от Гражданските организации „Родолюбие” и „Роден край” – с. Енчовци със съдействието на НЧ „Пробуда-1924” – гр. Плачковци. Рецитал от стихове, поднесен  от   ученици в Детската школа по изкуства при НЧ ”Пробуда-1924”-гр.Плачковци, ни напомни, че имаме „родна реч омайна, сладка”, която е „ту арфа звънлива, ту меч на майстор художник в ръцете”. Народни песни в съпровод на кавал и акордеон, ръченица и Дайчово хоро бяха  поздрав за присъстващите на площад „Кирил и Методий” в с. Енчовци. Учителят пенсионер Цаньо Цанев прочете доклад за развитието на училищната дейност в региона, на заслужили дейци в областта на просветата и културата бяха връчени отличия.
     От месец май започнаха кинопрожекциите в салона на читалището. Зрителите имаха възможност да видят анимацията „Рок дог” и игралните филми „Революция Х” и „Такси 5”. 

    На 29 май  ни  гостува  Театралната трупа « Христо Гърбов» при сдружение «Камбана», гр. Трявна  с постановката «Старецът и внучето» .  
     Учебната 2017/2018 г. на Школата по изкуства при НЧ „Пробуда-1924”-гр.Плачковци бе закрита с продукция, на която се представиха учениците от класовете по пиано, народно пеене и детската танцова формация.Малките изпълнители показаха пред родители, приятели и разбира се, пред своите преподаватели, най-доброто от това, което са научили през годината- етюди и сонатини, звучни фолклорни песни, ръченица и Джиновско хоро.Аплодисментите на публиката бяха насърчение за децата за нови занимания наесен.
    През юли читалището организира концерта „Нека да е лято” – хоротека, проведена на Плувния комплекс в Плачковци с участието на Естраден оркестър „Експеримент” и Вокална група „Колорит” при НЧ „Съгласие-1907”от с.Новачене, общ.Никопол.
     На 28 юли Осмият национален фолклорен фестивал на любителските танцови клубове и групи събра над 200 участници от 21 населени места на площад „Илинден” в Плачковци. Танци от различни фолклорни области, народни песенни изпълнения, много вдъхновение оживиха града и  заслужиха аплодисментите на многобройната публика.
     В началото на октомври, когато Школата по изкуства отново отвори гостоприемно врати за децата, бе открита учебната 2018-2019 г.

     На 31 октомври 2018 г., в навечерието на Деня на народните будители, в НЧ„Пробуда-1924”-гр.Плачковци се проведе творческа среща с Веселин Зидаров – известен карикатурист и писател от Трявна. След встъпителни думи за празника творецът разказа за своя близо 40-годишен път в изкуството.Актьорът любител Христо Славчев прочете монолог от новата пиеса на Зидаров. Хубавият диалог между писателя хуморист и останалите присъстващи даде повод за много размисли в навечерието на Деня на народните будители.
     Денят народните будители бе отбелязан и на 1 ноември с постановката „Оркестър „Титаник” по   текст   на   Христо   Бойчев   в   изпълнение   на    Театрална   формация   „Експрес”  при НЧ ”Извор 1959”- гр.Плевен. След припомняне делото на будителите бе прочетен поздравителен адрес от кмета на гр.Плачковци Борислав Борисов.

     В трагикомедията на Христо Бойчев, режисирана от Георги Енчев, надеждата се изправя срещу илюзиите. Хуморът и тъгата са ръка за ръка в този действителен и измислен свят. Ако знаем кои сме и разберем, че пътят към изхода започва от самите нас, бъдещето вече изглежда, макар и не безоблачно, обнадеждаващо.
     В края на декември Дядо Коледа гостува на децата, като им раздаде пълен кош с подаръци. Край новогодишната елха във фоайето на читалището ученици от Школата по изкуства изнесоха празнична програма, включваща музика, песни и стихове. Имаше и подаръци за всички деца, осигурени от Кметство Плачковци.  
     Премиерата на комедията „Милионерът” по Йордан Йовков, представена от театралната трупа при читалище „Пробуда-1924” – гр. Плачковци под режисурата на Венцислав Петков, се състоя на 28 декември 2018 г. с голям успех.   
    Във фоайето на читалището има постоянна витрина за годишнини на видни личности и актуалните културни и обществени  събития.
   За да представим своята дейност на обществеността, си сътрудничим с медиите . Нашите прояви се  отразяват в сайта на читалището: http://probuda-1924.com, от местната кабелна телевизия и  от вестник “Тревненска седмица “.     
      V.      Информационен център.

      Продължава своята работа Информационният център, който е оборудван с компютри с достъп до интернет по проект „Глобални библиотеки”. Предлагат се копиране, принтиране, сканиране, набор на текст, изработване на некролози, обяви, реклами и други печатни материали. Центърът е единственото място в града, което предоставя тези услуги
      Нашата цел е да поддържаме интереса към Информационния център, като следим развитието на  технологиите. 
     VI. Материално-техническа база.   

     След направения ремонт през 2015 г. сградата придоби красив и стилен външен вид. През 2017 г. Община Трявна проектира вътрешен ремонт на читалището. Местна инициативна група „Дряново, Трявна – в сърцето на Балкана” инициира проект за многофункционална зала в сградата на читалището.В залата ще бъдат осъществявани репетиции и културни прояви.

     Мисията на читалищата винаги е била да събуждат пламъка на знанието и родолюбието,  да съхраняват памет и да пишат историята на местната общност. Едновременно с това те откликват на съвременните тенденции в областта на културата, за да бъдат привлекателно място за всеки, който иска да обогати душевния си свят, да развие своето творческо начало и светоглед. 
      В навечерието на своята 95-та годишнина НЧ „Пробуда-1924”-гр.Плачковци прави равносметка на дългия си път, изпълнен с успехи и трудности, с енергията на десетки  читалищни самодейци и служители, с многобройни постижения и научени уроци от  неизбежните грешки, с мотивацията, която дава местната общност.
      Читалището търси и намира пътища за продължаване  и разширяване на своята дейност, като следва призванието си да бъде център за изкуство, просвета и обучение.
     Отчетът е приет на заседание на Читалищното настоятелство на 26.03.2019 г.  
     Председател на ЧН                
     М. Желязкова
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