
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУДА-1958” - ШУМЕН

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД за 2018 г.
ПРЕДСТАВЕН ПРЕД ОТЧЕТНО ИЗБОРНОТО СЪБРАНИЕ 
НА НЧ „ПРОБУДА-1958” на 29.03.2019 г.
КУЛТУРНО - ПРОСВЕТНА ЧАСТ:
През отчетния период дейността на НЧ „Пробуда-1958” – Шумен продължи в насоките, които бяха набелязани и благодарение на упоритата работа на читалищното настоятелство, читалищните деятели и доброволци много от планираните дейности се осъществиха.

Като квартално читалище в град Шумен инициативите, които институцията инициира откликнаха на интересите на хората, с приоритет - работата с деца и подрастващи. 

През този период за съжаление в помещенията на сградата продължиха да съвместяват дейност 2 читалищни институции – нашето НЧ „Пробуда – 1958” и ромското читалище НЧ „Екипе – 1997”. По причини, които тук няма да бъдат коментирани, сградата продължава да е порутена и неугледна. По тази причина читалищните деятели – родолюбиви ентусиасти продължиха да изнасят дейността на културната институция в училищата и детските градини на гр. Шумен под формата на „Пътуващо читалище” и „Библиотеката при вас” чрез „Уроци по Родолюбие” на творческите колективи: Патриотичен клуб „Род и Родина”, Клуб „Обреди и обичаи” и Клуб „Художествено слово” - Литературен клуб „СловоТО”, а Танцова Формация „Магията на фолклора” провежда своите репетиции във физкултурен салон на партньорско училище. Читалището не успя да подобри материалната си база. Не успя и да премести местоположението на читалището с друга общинска сграда в квартала, според намеренията на ръководството читалищната дейност продължи отново, както и години назад да ползва като база училищни помещения, детски градини, залите на музеите в Шумен и на партньорските организации с които работи. Партньори през отчетения период ни бяха няколко шуменски училища: Трето основно училище „Димитър Благоев”, Второ основно училище „Д-р Петър Берон”, ПМГ „Нанчо Попович”, Средно училище „Панайот Волов”, Дневен център за деца и младежи с увреждания „Васил Друмев”, Дом за деца с увреждания „Калинка”, ЦПЛСР- Център за подпомагане и личностно социално развитие на децата; детските градини: „Братя Грим”, „Конче Вихрогонче”, „Изворче”, „Смехорани”, „Буратино”, „Слънце”, „Космонавт”, „Дружба”; СНЦ „Сияйна зора”, СНЦ „Крум Страшний” и къща музей „Панайот Волов”-Шумен. Партньори с обмяна на книги са НЧ „Боян Пенев-1948”-Шумен и НЧ „Земеделец-1903”- село Панайот Волов, община Шумен, както и с база Детски отдел на НЧ „Добри Войников-1856”. 
Работа с децата от детските градини и училищата :

През отчетния период най-усилено ежемесечно се работеше с децата от ЦДГ и учениците на град Шумен по нашата дългогодишна програма „Уроци по родолюбие”, в партньорството на СНЦ „Крум Страшний” и къща музей „П. Волов”.  Всеки месец се разработваха и изнасяха в различни училища  и детски градини тематични уроци по повод национални празници, годишнини на видни личности - Ботев, Левски, 3- ти март, народните будители, седмицата на голямото четене и др. Работата в това направление не само е вдъхновяваща но и има смисъл. Това се оценява и от нашата общественост.
Само за Левски например през месец февруари проведохме с деца 7 урока на тема: „Моите първи знания за Левски”. Общинят брой на тематичните „Уроци по родолюбие” бе 32 с над 500 слушатели. В някои от уроците гостуваха по покана на читалището значими имена от съвременната българска история и публицистика. Оценяваме приетата покана от проф. Стоян Райчевски и Панко Анчев, да гостуват в XI – ти клас на ПМГ „Нанчо Попович”, да участват в Урок по родолюбие „Раковски – символ и име на възрожденска България” и да представят своите книги за Раковски.
В голяма част от нашите инициативи се включват членове на ЦНС ”Крум Страшний”. Благодарности към разбирането и отношението на комитета, че работят с нас по пресъздаването делата на великите личности и историческите събития. Хубаво е, че в инициативите ни се включват много млади хора и деца.

Летни занятия:
Интересни занятия подготвяме и реализираме, и за лятото на децата на Шумен. Организираме летните работилнички – забавачници. Поради липса на сграда, за съжаление в къща – музей „Панайот Волов” през месеците от юли - август включително. Желанието ни е, да пробудим интереса у децата към някои старинни знания и традиции у древните българи. Теми, по които работихме бяха „В света на българските шевици и занаяти”, „Какво знаем за билките и билколечението”, „Природните материали, и как да ги използваме в ежедневието си?” и др. Модератори на летните работилнички бяха наши доброволци – приложници и членове на камарата на занаятчиите в Шумен.

Мероприятия с общинско значение:
Знакови за дейността на читалище „Пробуда – 1958”, гр. Шумен са две значими за децата и младежите от града, общината, а от тази година и от Североизточна България конкурси: Детски конкурс за рисунка „Българската народна приказка в картина – Шумен, 2018” и Конкурс за деца и младежи: „Аз рецитирам българска възрожденска поезия – Шумен, 2018”. На 31 май за поредна година организирахме празник за 1 – ви юни с награждаване на лауреатите от Общински детски конкурс за рисунка „Българската народна приказка в картина – 2018 г”. По обективни причини, за съжаление мероприятието отново бе в залата на нашия партньор къща – музей „Панайот Волов”. В конкурса участваха 245 деца, а излъчените победители в различните категории бяха 22. Три месеца преди конкурса наши деятели четяха по училища и детски градини български народни приказки в опит да провокират деца да четат българските приказки, да търсят победата на доброто над злото, да намират поуката и ценностите на нашите предци.
Вторият конкурс за деца и младежи, организиран за V – та поредна година в партньорство с къща – музей „Панайот Волов” в навечерието на Деня на народните будители е Конкурс за деца и младежи: „Аз рецитирам българска възрожденска поезия – Шумен, 2018”. Читалищното настоятелство и деятелите смятаме, че във Възрожденския Шумен този конкурс трябва да се утвърди и да заеме още по-значимо място, като културно събитие. През 2018 г. за пръв път в конкурса се включиха деца и младежи от областите Разград и Търговище, а общия брой на участинице се увеличи тройно и достигна до 286. Желанието ни е през 2019 г. конкурсът да прерастне в регионален за Североизточна България и да влезе в календарния план на Министерството на културата.
Творчески колективи: 

Както бе упоменато по-горе Клуб „Художествено слово” развива основно дейност сред децата и младежите за популяризиране на българските творби и автори, и подготвят деца преди провеждане на конкурса „Аз рецитирам българска възрожденска поезия”. От  началото на 2019 г. намерението ни е към клуба да се сформира секция Литературен клуб „СловоТО” от шуменски поети, които организират литературни четенета за шуменци. На Международния Фолклорен Фестивал „Море от ритми”, гр. Балчик през септември в раздел „Сценична раздумка” Златина Петрова, член на Клуб „СловоТО” извоюва първо място с „Легенда за Изетбеевата чешма”.
Клуб „Приложно творчество” развива приложна дейност сред децата на Шумен, а членове се представят в различни фомати, където се организира улица на занаятите.
Патриотичен клуб „Род и Родина” провежда патриотичните Уроци по родолюбие сред децата ни. Членове на клуба участваха в Панахида по повод 146 г. от В. Левски, В традиционните празници на връх Шипка, Парад на знамената в Шумен, в Нощта на музеите, в Дни на предците в Плиска, в исторически възстановки
Клуб „Вълшебна бримка” събира жени за традиционно творческо ръкоделие.
Желанието на Читалищното настоятелство е, от следващата година да се създаде Клуб за деца и младежи „България за винаги!”
Колективи любителско творчество:

· Танцова Формация „Магията на фолклора” продължава да заучава и представя 
автентични и обработени хора̀ и да популяризира българския фолклор у нас на регионални и национални събори и фестивали, под ръководството на младия и талантлив хореограф Димитрина Узунова. През 2018 г. участва в традиционния общински „Карнавал на плодородието” и завоюва трета награда. През годините формацията израстна не само като численост, но и като активност, това е една отворена формация, която има и своя оригинален облик. Преодолява трудности и препятствия, но стартът който ѝ даде първият хореограф Светла Георгиева ѝ отреди престижно място сред шуменските формации и името на „Магията на фолклора”  е вече познато и авторитетно. Въпросът с липсата на място за репетиции все още е нерешен и същите се провеждат в салона на Трето основно училище „Д. Благоев” – Шумен. Въпреки трудностите през 2018 г. се формира нова група за начинаещи.
- Поради факта, че самодейците наброяват вече над 50 се наложи да се създаде нов Клуб „Обреди и обичаи”. Самодейците участваха за пръв път в Международния Фолклорен Фестивал „Море от ритми”, гр. Балчик през м. септември. Представиха по проект средновековния обред - спектакъл „Поклон пред Умай - прабългарската богиня на плодородието” и извоюваха второ място. Една от съществените дейности на клуба са Уроците по родолюбие – представяне по училища и детски градини обреди и ритуали от важни празници от българския традиционен календар: „Деннародилната помощ”, „Баба Марта и традициите”, ”Великденска магия”, „Никулден – за традициите и благотворителността”, „Стародавните традиции за здраве и благодат – от Игнажден до Коледа”, „Празникът Коледа” и и още други. Читалищното настоятелство е на мнение, че през следващата календарна година е необходимо клубът да е с нов ръководител – хореограф, за да може той да разучава, подготвя и представя старинни български обреди и обичаи.
Проекти: 
През 2018 г . защитени и успешно реализирани проекти към Общински фонд Култура, Шумен бяха два:

· Първият спечелен е „Свещената Мадара”;

· Вторият в партньорство ЦНС „Крум Страшний” – „Поклон пред Умай – прабългарската богиня на плодородието”

· Участвахме към МК – за нови книги – неодобрени.
· Работа с библиотеката:
· Библиотеката е място на словото, тя е за четене, учене, презентации 
и срещи. За съжаление в нашия случай библиотеката единствено е склад за книгите, място за повредения компютър и за всичко останало, като носии, награди, мебели и др., които няма къде да съхраняваме. След като нямаме подкрепа от Община Шумен, и след като сме подали поне 5 докладни, и през изминалата година залагаме на разнос на книги по домовете, в два пенсионерски клуба и на хора в неравностойно положение на територията на квартала, като се заемат книги и от други читалища с по-богат и нов книжен фонд. По тази причина инициирахме „Библиотеката при вас”. По тази причина Клуб „Художествено слово” се включва в седмицата на голямото четене сред децата и младежите от шуменските училища и детски градини. Провежда литературни четенета в пенсионерски клубове, а литературни четенета за гражданите на Шумен провежда в партньорство с и в къща – музей „Панайот Волов”.

Към библиотеката на читалището няма щатна бройка за библиотекар и съответно няма назначен библиотекар. Дейността и организацията по споменатите по- горе дейности се поема от д-р Мая Господинова – организатор дейности, което изключително много затруднява функционирането на библиотеката като център на духовност. Това затрудни и изготвянето на проек към Министерството на културата. Продължаваме да разчитаме на дарения на книги за обогатяване на нашия книжен фонд, но много малка част намират своите читатели. За 2018 г. като дарителство получихме 272 бр. книги.

Дарители:

Дейността на читалищната институция не би била възможна без дарителските жестове на: „Кънстракшън Груп” ЕООД в лицето на Красимир Костадинов, „Инвестиционно проектиране” ЕООД – ДиянЗ латев и Сдружение „Отечествен съюз”, София – в лицето на Симеон Симеонов
Медийни партньори:
И през изминалата 2018 г. партньори в медийното отразяване на наши събития бяха много често Вестник „Шуменска заря” и Телевизия Шумен. Наши представители често са гостували в предаването „Седянка” на местната телевизия.
Обучения, семинари и форми за  преквалификация, в които са участвали работещите в читалището:

Д-р Мая Господинова – в 2 обучения вкл. библиотечни
Д-р Милена Георгиева –2 библиотечни и 2 по работа с НПО и повишава квалификацията си с докторска степен
През годината заложихме на множество други творчески дейности както следва:

1.Участвахме в инициативи на СНЦ „Сияйна зора” – работа с хора с физически увреждания. В спортни състезания, концерти. 

2.С колектива на Дневен център за деца и младежи с ментални увреждания „Седмична грижа” в село Васил Друмев, общ. Шумен. С уроци по родолюбие. 

3.Реализирахме  инициативи с Помощно училище „Васил Друмев” – Шумен. Работа с приложни и иновативни техники

4.Работихме с Пенсионерски клуб № 12 „Есенни листа”- Шумен. Патриотични събития, литературни четения и др.
Съществени моменти от дейността на читалището през 2018 г.:
Разработихме и популяризирахме новия проект „Свещената Мадара”. Заложената в проекта идея се осъществи успешно, както и свързаните с нея цели и задачи, както и да продължи родолюбивата традиция, която е емблема на нашето читалище.  Разви се в обучителна програма да приобщим шуменски деца към ценностите на културно –историческото наследство на Шуменския край.  Да ги убедим, че един от символите на България - Мадара е свято място на българската духовност и държавност. Чрез заложените интересни  дейности по нашия проект децата осмислиха своето извънучебно време и го разнообразиха с полза и творческо вдъхновение. Осъществи се и целта да опознаят добре културно-историческото наследство на Шуменския край и традициите по предложената тема за духовността, символите на държавността писмеността, да опознаят Мадара и като свещено за всички племена и народи живели тук от най дълбока древност до днес. Успяхме да провокираме у децата интерес към посланията на предците. Да стимулираме тяхното откривателство, да стимулираме детското четене с литература по темата. Сами подготвиха своя брошура със своите впечатления, за да запалят и други свои връстници да откриват родния край. Много успешно се развиха и заложените в проекта насоки: 
1. Патриотично и нравствено възпитание на учениците.

2. Образователни цели, свързани с даване на нови знания и затвърждаване на учебен материал  и начални умения да работят по направление „Краезнание”.

3. Обществена полезност и популяризиране  на богатото културно-исторически наследство на Шуменския край.

Участници – бяха ученици от 5  клас на Трето основно училище „Димитър Благоев”- Шумен, заедно с преподавателя си по история Росица Никифорова. Към интересния проект по желание избройте преките участниците в проекта и дейностите, осъществени от всеки един от тях. Нашите участници  са ученици на 13-14 годишна възраст, от партньорското училище ОУ „ Д. Благоев” – Шумен като със същия преподавател по история сме реализирали и друг проект към ОбФК през 2016 г. Бяха отново подбрани 20 ученика от училището с особен интерес по история и краезнание. Децата работиха много активно като с тях бяха проведени предварителни уроци и работа след провеждането на обучителната екскурзия. Публики бяха освен нашите участници, но се включиха в работата и второкласниците от същото училище- целият 2 б клас, с класен ръководител Веселина Дечева. Децата проявиха желание да направят поетично-музикален спектакъл по темата „Свещената Мадара” и пресъздадоха средновековния обичай „Поклон пред Умай-прабългарската богиня на плодородието”. Ще продължим да го популяризираме на средновековните събори в обекти на община Шумен – НИАР „Плиска” , НИАР „Мадара” и др.
Летните работи с деца разнообразихме с нови модули в специални тематични уроци.
Започнахме първите стъпки по реализирането на новата си идея – Литературен клуб.
Читалищното ръководство ще продължава да подкрепя формацията и се надяваме през 2019 г. да правим това с повече средства. Засега действа договореността с училището да ползваме училищния салон, а читалището се задължава да провежда с учениците в училището „Уроци по родолюбие”. 
Отчетният доклад е приет от читалищното настоятелство и ще бъде представен на отчетно-изборното събрание на …………………
ФИНАНСОВА ИНФОРМАЦИЯ за 2018 г.
Приходи за 2018 г.:

1. Приходи от държавна субсидия са 12562.00 лв.
2. Приходи от общинска субсидия са 1000.00 лв. по Договор № 25-01-227/30.04.18 г.

3. Приходи от наеми нямаме

4. Приходи от членски внос за годината са 150.00 лв.

5. Приходи по проект към Общински фонд Култура, Шумен са 700.00 лв. по Договор № 25-01-355/12.07.18 г.

6. Приходи от дарения за годината са 1300.00 лв.
Общо приходите за изтеклата година са 15 712 лв.

Разходи за 2018 г.:

- заплати по трудови провоотношения 



10 924.44 лв.
- хонорари по извънтрудови провоотношения 


нямаме
- командировки







584.00 лв.
- канцеларски материали





243.42 лв.
- консумативи, стопански разходи




756.88 лв. 

- културно-масова дейност





1381.53 лв.
· библиотечна дейност – закупуване на книги за Уроците по родолюбие и награди 
за конкурсите 

 



           525.22 лв.

-ремонт- не 

- по проект към Общ. Фонд Култура                                      521.23 лв
Общо разходи за 2018 г.





15214.27 лв.
СПИСЪК НА ОРГАНИТЕ НА УПРАВЛЕНИЕ

КЪМ НЧ „ПРОБУДА – 1958”, гр. Шумен
за 2018 г.
Читалищно настоятелство:

Председател: Тинка Александрова Таслева

Членове:

· Тинка Александрова Таслева
· Софка Петрова Димитрова

· Светла Георгиева Касабова

· Милена Андреева Георгиева

· Златинка Асенова Петрова

Членове на проверителната комисия: 
· Гладиола Химирска

· Кремена Стоянова

· Даниела Йорданова

Секретар:

· Златинка Асенова Петрова 
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