ОТЧЕТ

За дейността на НЧ „Пробуда-1928 г.” 

с. Могила, община Тунджа, област Ямбол за 2018 г.

          Настоящият доклад за дейността на НЧ ”Пробуда-1928г.” отчита изпълнението на дейностите по годишната програма за развитие на читалищната дейност. Разработена в изпълнение на член 26а  алинея 2 от закона на народните читалищата. 
Българските читалища са живият извор на българския дух и култура през вековете. Там е запалена искрата и пламва огънят на Българското възраждане. Там е мястото, в което се поддържат живи българските традиции, мястото, в което малките българчета научават от своите баби и дядовци за бита, културата, прекрасните песни и танци, живите български шевици, където пламва и завинаги остава в сърцата им огънчето на българщината. 
          През отчетния период януари-декември 2018г.читалището работи под ръководството на ЧН в състав: Димитър Койчев – Председател на читалището, членове: Костадинка Арабаджиева- секретар,Марияна Кънева,Петранка Илиева, Стоянка Петрова. ПК  с председател Дечка Жекова и членове Янка Кондова,Румяна Иванова .     
          Основните видове дейности, през 2018 г. които бяха обект на нашето внимание са библиотечното обслужване, културно-информационната  работа и художествената самодейност.


Библиотеката разполага с 6153 тома художествена, детско-юношеска, отраслова, политическа и техническа литература.

        През 2018г. са набавени 20 тома нова художествена литература от които, 4 закупени със собствени средства и 16 дарени. 


Общо читателите през отчетния период бяха 80, от тях ученици 6   и 74 възрастни. 

         Културния календар на с.Могила през 2018 г. беше богат и разнообразен. Читалищното настоятелство отдава място и значение на традиционните празници и обичаи и с усърдие и скромни средства те се отпразнуват. През 2018 година  празнувахме Бабинден, Осми март, Ден на християнското семейство и други празници.Освен традиционните празници проведохме и следните културни мероприятия. Художествената самодейност е разнообразна, наситена с изяви от различно естество. 

·  През 2018г. Групата за автентичен фолклор взе участие в празник на хармонията и красотата „От Цветница до Гергьовден” с. Ген.Инзово, посети село Тенево . Представиха селото ни и участва в ФФ в град Карнобат и др.
   Основните документи за дейността на читалището са съобразени със ЗНЧ уставът на НЧ ”Пробудо-1928г.”  закона за обществените библиотеки , устройственият правилник и другите нормативни документи отнасящи се до работата на читалището. В длъжностните характеристики на работещите чрез заповеди и решения са делегирани правоотношения и отговорности в изпълнение на преките им трудови задължения. Служителите са запознати с етичния кодекс, устройствения  правилник на читалище. Правилникът за вътрешния ред. Правилника за документ оборота и вътрешните правила за формиране на работна заплата. Читалище е прозрачна институция и до всички тези документи читалищните членове имат свободен достъп. Библиотеката при читалище е администратор на лични данни.
              Все още има хора милеещи за българските традициите, за художествената самодейност, които отдават частица от себе си за културния живот на с.Могила.

              Благодарим на самодейците и на деятелите на читалището, без които е немислима културната дейност в селото ни. 

              Благодарим и на кмета на с.Могила Димитър Койчев за помощта, която оказва  за всяко мероприятие в селото.

              Благодарим на дарителите, спомоществователите на читалището и община „Тунджа“ за помощта и подкрепата.

              Пожелавам през 2018г. да има по голяма активност, повече доброволци да се  включват в дейностите на читалището за да бъде още по богат културния живот в селото ни. 
              Благодаря за вниманието.
              Отчетът е приет с решение №1 от 17 03 2018г. на Общото събраниена „НЧ Пробуда-1928г.” село Могила община „Тунджа”
                                                                  Изготвил: Костадинка Арабаджиева
                                                                                                                                                          /секретар/                                                                                   

