Отчет за дейността
на НЧ д-р „Петър Берон”2008г. за 2018г.
Изминалата 2018г. ансамбъла при НЧ д-р „Петър Берон” посвети изцяло на посещение на фестивали и събори. Първото участие на ансамбъла бе в с.Хърсово във вила Мелник по случай Трифон зарезан, където бяхме посрещнати много добре. Второто ни участие бе в с. Спатово по повод празника на църквата Св. „Георги”. Третото ни участие, оказа се и много емоционално и вълнуващо, бе в Европейския шампионат по фолклор във Велико Търново. Там  състава ни се представи блестящо  съдейки по получените награди – златни медали , плакет  статуетка, почетна грамота и покана за участие в Националния шампионат по фолклор  в гр. Несебър. Заслужено на път към у дома се отбихме и посетихме Троянския манастир. Следващото  ни участие бе в Сапарева баня,където получихме заслужени отличия. На участието си в гр.Банско ансамбъла също се представи много  добре ,съдейки от поздравленията получени от прецизното жури. Изявите ни продължиха и в с.Елешница ,където съчетахме участието си с посещение на старата църква в с. Добърско, а участието ни бе оценено  с първа награда. Участие взехме и във фестивала в с.Петрово на местността Извора.Там самодейците се запознах с много различни участници от ,които  получиха покана за участие във фестивала в с. Челопек. Поредната ни изява бе на събора Пирин пее ,където  журито бе толкова възхитено от изпълнението ни ,че ни връщаше на сцената за още и още изпълнения ,а за финал на конкурсната програма се изви кръшно хоро.
Следващото ни участие в Националния Шампионат  по Фолклор в гр. Несебър се оказа едно от най-вълнуващите и запомнящите участия, който не минаха и без неприятности. Там взехме участие в дефиле-парад, в което участваха групи от над 20 държави от цял свят,  и завърши с изпълнение само женската група ,която бе бурно аплодирана . Участието ни на сцена бе от ценено с златен и сребърен медал.На път към дома приятни емоции ни донесе и посещението на замъка „Влюбен във вятъра”с.Равадиново.
Още не стихнали емоциите се отправихме към следващата дестинация за поредното ни участие в с. Брезница. Там бяхме много добре посрещнати от домакините и наши приятели самодейците. Там също се представихме забележително. Следващото ни  участие бе на международния фестивал  в с. Микрево „ Малешево пее и танцува”,там получихме втора награда за автентична  носия.
Гордост за нас е организирането и провеждането на празничен юбилеен концерт  по случаи 10 годишнина от възобновяване дейността на НЧ д-р”Петър Берон”, в който  освен самодейците участие взеха  и много други участници. Оказа се ,че концерта е минал много добре съдейки по поздравленията и похвалите ,който получихме.
Последното ни участие за 2018г. бе в с. Спатово по повод празника Божик. Там въпреки студеното време се представихме много добре и веселието за всички бе голямо.

За самодейците от НЧ д-р „Петър Берон”2008 годината бе изпълнена с много приятни и запомнящи се участия ,незабравими  моменти и страхотни   изживявания,  изпълнени с много емоции веселие и наслада от постигнатите резултати.
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