


     НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „САМОРАЗВИТИЕ – 1887”
                      С.КРУШОВЕНЕ  ОБЛ.ПЛЕВЕН

                                  ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „САМОРАЗВИТИЕ -1887”
                                      за   2018 година
         УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,ДРАГИ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙЦИ,СКЪПИ САМОДЕЙЦИ И ГОСТИ,ЩАСТЛИВА СЪМ,ЧЕ МОГА ДА ВИ ПОЗДРАВЯ С „ДОБРЕ ДОШЛИ“ НА ДНЕШНОТО ГОДИШНО  ОТЧЕТНО  - ИЗБОРНО                                                                                                                СЪБРАНИЕ.
                                                 ДАМИ И ГОСПОДА,
   НА ГОДИШНОТО ОТЧЕТНО-ИЗБОРНО СЪБРАНИЕ ПРЕЗ 2016 ГОД. В НАСТОЯТЕЛСТВОТО НА ЧИТАЛИЩЕТО БЯХА ИЗБРАНИ СЛЕДНИТЕ ЛИЦА: СНЕЖАНА МИХАЙЛОВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ,ЙОВЧО ЖЕЛЕВ,КОСТАДИН ДЮЛГЕРОВ,ГЕОРГИ НИКОЛОВ,СВЕТОСЛАВ ПЕЧЕНЯКОВ.
   В СЪСТАВА НА ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ ВЛИЗАТ: ВИОЛЕТА ПРЕДУШЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ,СТОЯНКА ТАНКОВА И НИКОЛАЙ ЗАХАРИЕВ.
  НА ЗАСЕДАНИЯ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО СА РАЗГЛЕЖДАНИ ВЪПРОСИ ЗА СЪСТОЯНИЕТО НА МАТЕРИАЛНАТА БАЗА,УКРЕПВАНЕ НА КОЛЕКТИВИТЕ,ФИНАНСОВИ И ОРГАНИЗААЦИОННИ ВЪПРОСИ.
                   БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:
   Българските библиотеки са вековен културен  институт с изключителна роля в историята на нашия народ. Те са съкровищница на човешкия дух и въображение.  Библиотечния фонд на НЧ „Саморазвитие -1887“ с. Крушовене към края на 2018 год. наброява 12322 библиотечни документа. Набавените през годината книги са общо 34. Потребителите на библиотеката през 2018 година са 104 ;заетите библиотечни документи – 642 ;посещенията за дома – 245, а в читалнята 493.
  Към читалището функционират : Женска певческа група „Романтика“ и клуб „Приятели на словото“. 
     КУЛТУРНИ МЕРОПРИЯТИЯ ПРЕЗ 2018 ГОДИНА:                        
         В ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО  ПРИОРИТЕТ  СА ЖИТЕЛИТЕ НА СЕЛОТО.ВСИЧКИ МЕРОПРИЯТИЯ,ЗАЛЕГНАЛИ В КУЛТУРНИЯ КАЛЕНДАР СА НАСОЧЕНИ КЪМ ТЕХНИТЕ ЖЕЛАНИЯ И ИНТЕРЕСИ.   В КУЛТУРНИЯ КАЛЕНДАР НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „САМОРАЗВИТИЕ -1887” СА ВКЛЮЧЕНИ ОБЩИНСКИ ПРАЗНИЦИ,ЧЕСТВАНИЯ НА БЕЛЕЖИТИ ДАТИ И ГОДИШНИНИ ОТ НАЦИОНАЛНАТА НИ  ИСТОРИЯ,НАРОДНИ ПРАЗНИЦИ И ОБИЧАИ.ПРЕЗ ИЗТЕКЛАТА  2018 ГОД.ЧИТАЛИЩЕТО ПРОВЕДЕ САМОСТОЯТЕЛНО И СЪВМЕСТНО С КМЕТСТВОТО, УЧИЛИЩЕТО И ДЕТСКАТА ГРАДИНА СЛЕДНИТЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
·  7 ЯНУАРИ – ЙОРДАНОВДЕН- ОБЩОСЕЛСКИ ПРАЗНИК,ПРОВЕДЕН  НА МОСТА НА Р.ИСКЪР ПРИ С.ОРЕХОВИЦА. ОТЕЦ БОЙКО ОТСЛУЖИ ВОДОСВЕТ,А НАЙ-СМЕЛИТЕ СЕ ХВЪРЛИКА В ЛЕДЕНИТЕ ВОДИ ДА ИЗВАДЯТ КРЪСТА;
·  21 ЯНУАРИ – ДЕН НА РОДИЛНАТА ПОМАЩ. НА ТОЗИ ДЕН СЕ ПОКАНВАТ ВСИЧКИ ЖЕЛАЕЩИ ЖЕНИ ОТ СЕЛОТО И СЕ ОРГАНИЗИРА ОБЩ ПРАЗНИК.КАТО ОФИЦИАЛНИ ГОСТИ КАНИМ АКУШЕРКИТЕ И ДОКТОРКИТЕ НА СЕЛОТО;
· 14 ФЕВРУАРИ – „ТРИФОН ЗАРЕЗАН – ДЕН НА ЛОЗАРЯ“ – ПРАЗНИЧНО ОБЩОСЕЛСКО ТЪРЖЕСТВО. ЗАРЯЗАХА СЕ ЛОЗЯТА И СЕ ОТСЛУЖИ  ВОДОСВЕТ  ЗА БЕРЕКЕТ И ПЛОДОРОДИЕ;
· 19 ФЕВРУАРИ – 145 ГОДИНИ ОТ ОБЕСВАНЕТО НА ВАСИЛ  ЛЕВСКИ – „ЛЕВСКИ -  БЕЗСМЪРТИЕ И ВЕЛИЧИЕ“  – ВЪЗПОМЕНАТЕЛНО ЧЕСТВАНЕ;
· 1-ВИ МАРТ – „БАБА МАРТА ИДЕ…“ ЧЕСТВАНЕ ДЕНЯ НА МАРТЕНИЦАТА.БАБА МАРТА ОБИКОЛИ СЕЛОТО И  ФИРМИТЕ  И ВЪРЗА ЧЕРВЕНО-БЯЛ КОНЕЦ НА ВСИЧКИ ЗА ЗДРАВЕ,ЩАСТИЕ И КЪСМЕТ.МАРТЕНИЦИ БЯХА РАЗДАДЕНИ И НА СТОЛУВАЩИТЕ  КЪМ ДОМАШНИЯ ПАТРОНАЖ; 
· 3-ТИ МАРТ –140 ГОДИНИ ОТ ОСВОБОЖДЕНИЕТО  НА БЪЛГАРИЯ ОТ ОСМАНСКО ИГО – ПРАЗНИЧНА  ЛИТЕРАТУРНО – МУЗИКАЛНА ПРОГРАМА;
· 8-МИ МАРТ-МДЖ – „НА ТЕБЕ,ОБИЧ МОЯ…“. ПОДОБНО НА БАБИНДЕН В СЕЛОТО  ОРГАНИЗИРАХМЕ  ПРАЗНИЧНО ТЪРЖЕСТВО;
· 22 МАРТ – ПЪРВА ПРОЛЕТ – ОБЩОСЕЛСКО ТЪРЖЕСТВО;
· 31 МАРТ - „ЛАЗАРИЦА“ – БЪЛГАРСКИ НАРОДЕН  ОБИЧАЙ.ЛАЗАРУВАНЕ НА МОМИЧЕТА ОТ СЕЛОТО;
· УЧАСТИЕ НА ЖПГ „РОМАНТИКА“ В ПРЕГЛЕДА НА ХУДОЖЕСТВЕНАТА САМОДЕЙНОСТ „С МУЗИКА,ПЕСЕН И ТАНЦ В СЪРЦАТА“ – С. ОРЕХОВИЦА; 
· „НИЕ ВЕЧЕ СМЕ ГРАМОТНИ“ – РИТУАЛ ЗА ПРИЕМАНЕ НА ПЪРВОКЛАСНИЦИТЕ ЗА ЧИТАТЕЛИ НА БИБЛИОТЕКАТА;
· 24 МАЙ-ДЕН НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ,НА БЪЛГАРСКАТА ПРОСВЕТА  И  КУЛТУРА – „ВЪРВИ,НАРОДЕ ВЪЗРОДЕНИ…“ ПРАЗНИЧНА ЛИТЕРАТУРНО-МУЗИКАЛНА ПРОГРАМА; 
· 1-ВИ ЮНИ – МДД – ОРГАНИЗИРАНЕ НА СПОРТНИ ИГРИ В УЧИЛИЩЕ;
· 2 ЮНИ – ДЕН НА БОТЕВ И НА ЗАГИНАЛИТЕ ЗА СВОБОДАТА НА БЪЛГАРИЯ – ВЪЗПОМЕНАТЕЛНО ЧЕСТВАНЕ И ПОЛАГАНЕ НА ВЕНЦИ ПРЕД ПАМЕТНИКА НА ЗАГИНАЛИТЕ;
· 8 ЮНИ –УЧАСТИЕ НА ЖЕНСКА ПЕВЧЕСКА ГРУПА “РОМАНТИКА“  В ТРЕТИЯ ФЕСТИВАЛ НА ШЛАГЕРНАТА И СТАРА ГРАДСКА ПЕСЕН „СРЕБРО В КОСИТЕ,ПЕСЕН В ДУШИТЕ – С. ЛЕСКОВЕЦ 2018 Г.“;
· 5 ЮЛИ-УЧАСТИЕ НА ЖЕНСКА ПЕВЧЕСКА ГРУПА „РОМАНТИКА“  В ТРАДИЦИОННИЯ ПРАЗНИК НА НАРОДНАТА НОСИЯ „АТАНАСОВДЕН“ В С. ОСТРОВ;
· 18 ЮЛИ – 181 Г. ОТ РОЖДЕНИЕТО НА ВАСИЛ ЛЕВСКИ – ВЪЗПОМЕНАТЕЛНО ЧЕСТВАНЕ В ЧИТАЛИЩЕТО;
· ОРГАНИЗИРАНЕ НА ЕКСКУРЗИЯ ДО ДРЯНОВСКИЯ МАНАСТИР;
· 1 ОКТОМВРИ – ЧЕСТВАНЕ ДЕНЯ НА ВЪЗРАСТНИТЕ ХОРА СЪВМЕСТНО С ГРУПАТА НА С. ЗАГРАЖДЕН;
· ОРГАНИЗИРАНЕ НА СРЕЩА НА ЖИТЕЛИТЕ НА СЕЛОТО С ФИРМА БЕК С ПРЕДСТАВЯНЕ НА МЕДИЦИНСКИ ПРОДУКТИ;
· ОРГАНИЗИРАНЕ НА КОЛЕКТИВНО ПОСЕЩЕНИЕ НА ТЕАТЪР В ГР. ПЛЕВЕН;
· НАЦИОНАЛНА СЕДМИЦА НА ЧЕТЕНЕТО.СЪВМЕСТНО МЕРОПРИЯТИЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО И ДГ „КОКИЧЕ“. ПОСЕЩЕНИЕ НА БИБЛИОТЕКАТА,ЧЕТЕНЕ НА ПРИКАЗКИ И ДРАМАТИЗАЦИЯ;
· 8 НОЕМВРИ -АРХАНГЕЛОВДЕН – ЧЕСТВАНЕ ПРАЗНИКА НА ЦЪРКВАТА „СВ. АРХАНГЕЛ МИХАИЛ“  КЪДЕТО СЕ ОТСЛУЖИ ТЪРЖЕСТВЕНА ЛИТУРГИЯ ПО СЛУЧАЙ ПРАЗНИКА И ДАВАНЕ КУРБАН ЗА ЗДРАВЕ,  БЕРЕКЕТ  И БЛАГОПОЛУЧИЕ НА СЕЛОТО;
· ОРГАНИЗИРАНЕ НА КОЛЕКТИВНО ПОСЕЩЕНИЕ НА ТЕАТЪР В ГР. ПЛЕВЕН;
· „ДЯДО КОЛЕДА Е ТУК!“. СЪВМЕСТНО МЕРОПРИЯТИЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО И ДГ „КОКИЧЕ“,ПО СЛУЧАЙ КОЛЕДНИТЕ ПРАЗНИЦИ;
· „ПРАЗНИЧНО ВЕСЕЛИЕ“ – ОБЩОСЕЛСКО ТЪРЖЕСТВО, ПОСЛУЧАЙ КОЛЕДНИТЕ И НОВОГОДИШНИ ПРАЗНИЦИ;
· „ОЙ,КОЛЕДО,МОЙ КОЛЕДО“ – КОЛЕДУВАНЕ. КОЛЕДАРЧЕТА ОБХОДИХА ДОМОВЕ И ФИРМИ В СЕЛОТО И НАРИЧАХА ЗА ЗДРАВЕ И БЕРЕКЕТ.
ОРГАНИЗИРАНЕТО НА ВСЯКО ЕДНО МЕРОПРИЯТИЕ Е НЕВЪЗМОЖНО БЕЗ УЧАСТИЕТО НА САМОДЕЙЦИТЕ.ЗА ТОВА ИСКАМ ДА БЛАГОДАРЯ НА ВСИЧКИ ТЯХ ЗА УЧАСТИЯТА,ПОДКРЕПАТА И ДОВЕРИЕТО КЪМ РОДНОТО ОГНИЩЕ.БЛАГОДАРЯ ВИ!
  ЧИТАЛИЩЕТО РАЗРАБОТИ И БЕШЕ ОДОБРЕН ПРОЕКТ КЪМ ПЛЕВЕНСКИ ОБЩЕСТВЕН ФОНД „ЧИТАЛИЩА“ НА ТЕМА „КОЛЕДАРИ- ТРАДИЦИЯ И БЪДЕЩЕ“.ЦЕЛТА НИ БЕШЕ ДА УВЕЛИЧИМ БРОЯ НА ЯМУРЛУЦИТЕ И ДА СЪХРАНИМ  И ПРЕДАДЕМ БЪЛГАРСКИЯ ОБИЧАЙ – КОЛЕДУВАНЕ  НА МЛАДОТО ПОКОЛЕНИЕ.ЗАКУПЕНИ БЯХА ДВА ЯМУРЛУКА, ДВА КАЛПАКА И ДВЕ ГЕГИ.

[bookmark: _GoBack]   ВЕРНИ НА СВОЯ ПРОИЗХОД И ТРАДИЦИИ,ЧИТАЛИЩАТА СА ПРИЗВАНИ ДА ИМАТ ВОДЕЩА ДУХОВНА РОЛЯ В НАСЕЛЕНИТЕ МЕСТА И РЕГИОНИТЕ, ДА СЪЗДАВАТ И ТВОРЯТ НЕОБХОДИМИТЕ ЗА НАСЕЛЕНИЕТО ДЕЙНОСТИ. ЧИТАЛИЩАТА СА СЪЗДАДЕНИ  ДА ПАЗЯТ БЪЛГАРСКИЯ ЕЗИК И КУЛТУРА, ДА ЗАПАЗВАТ И РАЗВИВАТ ДУХОВНТО И КУЛТУРНО НАСЛЕДСТВО, ДА РАЗВИВАТ ТАНЦОВОТО ИЗКУСТВО.
   ПОЖЕЛАВАМ  НА ВСИЧКИ ВАС УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ И  САМОДЕЙЦИ  ЗДРАВЕ,ЩАСТИЕ И МНОГО УСПЕХИ НА ЧИТАЛИЩНАТА СЦЕНА  ЗА ДА ЗАПАЗИМ БЪЛГАРСКИЯ НАЦИОНАЛЕН ДУХ.

             с. КРУШОВЕНЕ
                     2019 г.
              СНЕЖАНА МИХАЙЛОВА
              ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НЧ”САМОРАЗВИТИЕ-1887”

   

    
