                  Г  О  Д  И  Ш  Е  Н         О  Т  Ч  Е  Т                         ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”ПРОБУДА1997”с.МАЛЕНОВО   
                            ЗА ПЕРИОДА   2018 г.
           Уважаеми читалищни дейци,
  НЧ са създадени като местен общностен център с културно просветна,информационна цел да запазят българският език и култура,да запазват  и развиват духовното и културно наследство.Превръщането на Читалището в съвременен център.  Читалищното настоятелство със своята ръководна роля има за цел да обедини усилията за укрепване на читалищната дейност,изграждане сътрудничество и партньорство с други читалища и организации,да работи за финансова стабилност и начин за увеличаване на приходите на читалището,както и за повишаване на интереса и желанието за творческа изява на населението.
Читалищното настоятелство свиква настоящето годишно отчетно изборно събрание за да отчете дейността на НЧ”Пробуда1997”за отчетния период от 01.01.2018  до 31.12.2018 година.Основната цел е утвърждаване на читалищата  като  обществено културен център,осигуряващ на населението равен достъп до всички видове дейности.Читалището осъществява дейността си в съгласие със своите програмни цели заложени в Устава на организация,като юридическо лице с нестопанска цел.За извършване на обществено полезна дейност има следните основни цели:
1.Разпространяване на духовни и културно просветна дейност.
2.Подпомага и развитието на младежки дейности.
3.Осигурява  и достъп до информация.
-поддържа общодостъпна обществена библиотека.
-организира и поддържа празненства.
-осъществява социална дейност и услуги,уплътнява свободното време на деца,млади хора и пенсионери.                             
-липсва техническо оборудване което затруднява работата на служителя в библиотеката.                                                                Въпреки всички затруднения през 2018 год. читалищното ръко-водство положи не малко усилия за изграждане на самодейни колективи.Не сме участвали в регионални и общински мероприятия но имаме доста местни участия:м.Януари ден на родилната помощ-пресъздаване на обичая и увеселение.1март подаряване на мартеници на децата и всички възрастни хора, Баба Марта посети и ДПУИ. На осми март Читалищното ръководство организира увеселение с жените от селото.Не безучастно бе ръководството  за Великден ,бе организиран конкурс за най-красиво яйце и бяха раздадени   награди на изявилите се деца . На първи юни ден на детето се организира литературно музикална програма,награди за най добра рисунка върху асфалт, и най-добра изработка с плъстелин .На 2 юни ден на Ботев в селото звучаха стихове и революционни песни,бяха поднесени цветя в памет на загиналите.
На 22.09.  празничен събор гости на който бяха кмета на общината  г-н Киров и секретаря г-жа Стойкова.Програма бе изнесена от съставите на пенсионерски клуб гр.Стралджа, и  самодеен колектив от Читалище с.Палаузово.Детско коледно парти и подаръци за децата  от Дядо Коледа бе на 25.12.2018 г.

На 31.12.бе Новогодишното парти с песни и игри до зори.    С тези мероприятия приключихме  2018 г.                                            С какъв бюджет разполагаше читалището през годината който бе приет от Общ.събрание: Налични към 01.01.2018г. -477лв. субсидия 8400лв, членски внос 60 лв,  рента 1300 лв.                                                        всичко приход 10237 лв.                                                    Разход:Заплата персонал 6120 лв.                                             Осигуровки всичко 1187 лв.в т. ч.за ДОО 720 лв.,здравни 295 лв.,ДЗПО 172 лв.                                                                             Издръжка всичко 2230 лв.в т.ч.за книги 200 лв.,материали 250 лв.,горива и ел.енергия 400 лв. текущ ремонт 800 лв.,данъци и такси 580 лв.,ДМА –компютър 400  лв.                                           други 300 лв.Всичко разход 10237 лв. Направени през годината  са 9452 лв. по-малко 785 лв. Реално постъпили приходи през 2018 г. са 10645 лв. с 408 лв.в повече.Налични 31.12.18 г.-1193лв.
През 2018 година НЧ  работи  по предварително разрабо-тен”Културен календар”.Читалището ще намери своето място за осигуряване на социална среда ,материални условия и развитие на културно възпроизводство в читалищната дейност. Читалището е място където израстваш като личност,институция съхранила паметта на времето,подхранва духа на настоящето и  се  грижи за бъдещето на новото поколение.
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