
О    Т    Ч    Е    Т

ЗА
ДЕЙНОСТТА НА НЧ "СЪГЛАСИЕ 1869"- ПЛЕВЕН ПРЕЗ 2018 год.
Отчетната 2018 година  за читалище  «Съгласие 1869»  бе  година с богата и разнообразна културно-просветна дейност, подчинена на традициите за съхраняване и  обогатяване на културното ни наследство и на читалищната история.  Постигнатите резултати през отчетната година  са съобразени със Закона за народните читалища и всички нормативни документи, регламентиращи развитието на читалищата и читалищната дейност. Те са резултат от усилията на работещия екип, на членовете и на ръководството. Доброто организационно-финансовото състояние на читалището бе необходимата гаранция за реализиране на цялостната  дейност. Читалищните състави имаха своите успешни изяви на местно, регионално, национално и международно ниво. Извършиха се неизбежните и наложителни ремнотни работи за подобряване на материалната база със собствени сили и средства. В резултат на разумното използване на определените ни бюджетни средства и на набраните допълнителни такива, организирахме,  проведохме и участвахме в  събития с разнообразно звучене.  Правомерното и отговорно разходване на финансовия ресурс ни позволи да подобрим в значителна степен състоянието и общата визия на материалната база на читалището, с което  успешно да се реализира функцията му на естествен културен център. 
Всички основни дейности  през 2018 г.са  отразена в сайта на читалището и в множество публикации на електронни и печатни медии. 

Отчетът за дейността на читалището е изготвен съгласно Указанията и  Критериите на Министерство на културата за разпределението на годишната държавна и общинска субсидия за читалищна дейност, представя изпълнението на годишната ни програма, постиженията и приносът на НЧ “Съгласие 1869” за развитието на  културната програма и нейното многообразие в Община Плевен. 
А/. Актуално състояние на читалището като сдружение и културен център с материално-технически възможности за предоставяне на услуги:


Като юридическо лице с нестопанска цел и истински културен център и  в съответствие със своя Устав, читалище „Съгласие 1869” през отчетната 2018 година продължи своите многолетни усилия да опазва заложените в неговата същност просветно - културни основи и традиции и  не престава да бъде фактор  в общата културна политика. „Съгласие” удовлетворява духовните потребности  на деца, ученици и граждани  от различни възрастови групи, етноси и с различни обществени позиции, разпространява културно-просветни ценности, партнирайки си с широк кръг детски и учебни заведения, с други културни институти, неправителствени организации  и граждански структури, със средите на бизнеса.
           Един от най-важните фактори за успешна читалищна дейност е кадровият състав  със съответна квалификация, опит, професионални качества и умения, с които да се обезпечат многостранните и разнородни направления в нея.

            За 2018 година са регистрирани 158 членове на читалището, а постъпилият членски внос  е  1163 лв.
Посетителите на предоставените от читалището услуги през отчетния период са над 40000.
 Проведено е годишно отчетно събрание  на членовете на читалището на 30.04.2018 г. с дневен ред, включващ отчет за дейността на читалището и читалищното настоятелство, финансов отчет, заверен от независим експерт счетоводител и отчет на проверителната комисия. Последното отчетно-изборно събрание е с дата  30.01.2017 г., протоколът от което е приложен към отчета. През 2018 г.Читалищното настоятелство има  девет  заседания с актуален дневен ред.
Пререгистрацията на читалището в Агенцията по вписвания е направена на 25.05.2018 г. на основание пар. 25, ал.1 от Преходни и Заключителни  разпоредби към Закона за изменение и допълнение на ЗЮЛНЦ.  Към настоящия отчет представяме удостоверение с изх.№ 20190103124602 от 03.01.2019 г. на Агенция по вписванията.
Субсидираната численост  в читалището за 2018 г. е 22 щатни бройки. Бюджетът на база 184250  лв. от държавна субсидия   и 1163 лв.от членски внос е 185413. Същите, видно от финансовия отчет, са усвоени  по направленията, за които са предназначени. От приложения годишен отчет е ясно, че така получената субсидия е крайно недостатъчна дори за покриване на заплати със съответните осигурителни вноски,  вода, горива и енергия.  Всички направени  разходи, в т.ч. ремонти, други възнаграждения и плащания на персонала, външни услуги, материали и др. са осигурени със собствени приходи от   дейността  на  читалището.
 Материално-техническата  база:

 През отчетната 2018 година тя запазва основните си характеристики. Най-значимите промени са свързани с обзавеждането на зала „Емил Димитров”, ремонт на покрива и изграждане на нова мълниезащитна заземителна инсталация. 
            Обществено достъпният сграден фонд на читалището е с обща разгъната площ от 4200 кв.м и  включва:

1.Концертна зала “Емил Димитров” с площ 220 кв.м, 108 кв.м сцена, с отлична акустика и приятен интериор и вече с 491 места. Напълно  е обновен с нови 288 броя театрални  столове на   балкона и десет реда от залата със столове с нова, съвременна конструкция, изцяло тапицирани с плат в цвят „бордо”, което даде възможност да се увеличи общия брой на местата. Изборът на изпълнител е направен от читалището след продължително проучване. Ново  е по-голямата част от подовото покритие на залата. Останалите 10 реда ще бъдат сменени през 2019 г.
2.Камерни зали, 2 бр.:  зала фоайе с 80 места и зала, обособена  в пространството пред балкона с 50 места, подходящи за  творчески срещи, презентации, изложби и други камерни изяви. За тях са осигурени 80 бр. преносими  олекотени столове. 
3.Обособена изложбена галерия “Съгласие”, без промени спрямо 2017 год.
4.Библиотека с  разгъната площ 1200 км.м, състояща се от заемна за  възрастни и деца с площ съответно от 400 и 100 кв.м, две читални с площ 400 кв.м, приемна с 4 подходящо оборудвани работни места и площ 300 кв.м, със съвременно обзавеждане, удобно  за работа и посетители.
5.Книгохранилища  5 броя, разположени на четири нива  и хранилище “изкуства”  на ниво читалня. 

6.Зали за конкретни читалищни дейности с необходимата съобразно  спецификата им площ: балетна зала със 162 кв.м, зала за народни танци със 104 кв.м, зала за вокална група “Арлекино” с 57 кв.м, зала за изобразително изкуство и други нужди с 53 кв.м. Всяка от залите освен репетиционна площ включва и помещения /депа/ за съхраняване на богатия фонд от костюми, съблекални за  подготовка на групите, кътове за изчакване на родителите.
 Техническите средства, с които разполагаме, осигуряват реализацията на  разнообразните  културни изяви: озвучителен пулт Mackie, 2 бр. активни тонколони  Coda, безжични микрофони 2  бр. Shure и 1бр. Aug, микрофони 2 бр.Shure и 2 бр. Jts, 50 м свързващ кабел /мултикор/  и 25 бр. прожектори.  Осигурени са средства за   поддържане и профилактика на озвучителната и осветителна техника.

Всички работни места в читалището имат осигурен интернет. От партньорския проект за дигитализация с получените две работни станции са обособени  специални работни места в библиотеката, достъпни за читатели.  Библиотеката осигурява за читателите самостоятелен компютър с периферия, който позволява и работа с нейния електронен каталог. За съжаление няма осигурен  достъп в читалищната сграда  за хора с увреждания поради липса на средства както за проектиране, така и за изграждане на подходящи съоръжения.
През годината са закупени и монтирани нови 3 климатици  за залата , подменени са елементи на сигнално-охранителната инсталация с цел увеличаване обхвата на видеонаблюдението.
 Управленческа инициатива при стопанисване на читалищната собственост и набиране на средства:
        Немислимо е да се поддържа постоянно в добро състояние и едновременно да се обновява читалищната собственост без наличие на постоянни и адекватни усилия от страна на всички работещи в него и на ръководството. Огромното богатството от  книжен фонд и  костюми, разнообразната и специализирана техника, сценичната реализация на всеки спектакъл или концерт, налагат  ежедневни професионални грижи и поддръжка, независимо от реалните ни финансови възможности.   
          Най-сериозните и нетърпящи отлагане ремонтни работи се прецизират внимателно, степенуват се по важност и след задълбочено обсъждане се планират с решение на Читалищното настоятелство години наред. Разчитаме на собствени сили и подлагаме на контрол всяка стъпка в хода на ремонтите, на приемане на възложените работи и правомерността на изразходените средства на база сключени договори с лицензирани изпълнители и подадени от нас оферти.

Разходите за извършените през 2018 г. ремонти са на стойност над 43200 лв., от присъща на читалището дейност.


Ремонтните работи най-общо се групират така:

            - Ремонт на концертна зала, който включва следните основни дейности: демонтаж и транспорт на стари столове; демонтаж на стара подова настилка и монтаж на нова; изработване и монтаж на 288 столове; изработване и монтаж на подходяща номерация.

- Ремонт на покрив: подмяна на елементи от носеща дървена подпокривна конструкция, подмяна на цигли и капаци на източен и западен скат, замазване на капаци, укрепване на хоризонтални ограждащи бордове на плосък покрив с грундиране и боядисване, ремонт на капандура; аварийна подмяна и укрепване на ламаринено покритие по “кула” след силните ветрове на 15 май. 

- Изграждане на нова мълниезащитна заземителна инсталация на цялата сграда от  лицензирана за този вид дейност.  
-Текущи ремонти работи по ел.инсталация, санитарно- битови помещения, отделни работни места и в залите на школите, които най-често налагат подмяна и закупуване на амортизирани части, материали и др.
Основните ремонтни работи са извършени  през месеците юли и август, без да се прекъсва или затруднява читалищната дейност.

Направените ремонти, както и целогодишното поддържане на материалната база, е в съответствие с изисквания на ЗЗБУТ, предписанията и препоръките на ПБЗН и най-вече с осигуряването на възможно най-добрите  санитарно-хигиенни условия за работещите, за участниците в читалищните формации, за ползвателите  на библиотеката и всички посетители 

Участия на работещите в обучения за повишаване на квалификацията, работни срещи и др. 


Поддържането и актуализирането на професионалните знания и умения  на всички работещи е важно условие за пълноценната им реализация и добри резултати от извършваната работа за съответната позиция, но квалификацията също е свързана с разход на определени средства, за съжаление, крайно недостатъчни. Въпреки това, през годината са положени усилия и са организирани подходящи и полезни работни срещи и участия: квалификационен работен семинар в РБ „Хр. Смирненски” на тема „Създаване на своден каталог и дигитализация на стари книги”. Семинар по проблемите на дигитализацията, организиран от Сдружение „Еврорегион Плевен” по програма Интеррег Европа с представяне на резултати, добри практики и бъдещи намерения. Поддържаме непрекъснати контакти с РНБ „П.Р.Славейков”-В.Търново във връзка с разпространяване на резултатите от проект „Север+…” за дигитализация на ценни издания по програма БГ08 и някои текущи задачи по основни елементи на проекта.
Продължава  активното приложение на програмен продукт “Автоматизирана библиотека”, като ползваме абонаментна поддръжка и консултантските услуги на фирма за библиотечен софтуер PC-TM, София. Общуването на библиотечните ни специалисти с представители на фирмата фактически обогатява и актуализира ежедневната им работа.

Обучителен семинар на тема „Философията „Фиш”, или как да бъдем щастливи на работното си място” се организира в библиотеката.  Инициативата е на РЕКИЦ-Ямбол, с основно участие на представители на читалища от  община Тунджа 

В професионален план много полезни са контактите ни с представители на  водещи институции в областта на библиотечното дело – Университетска библиотека „Св. Климент Охридски” и Центъра за славяно-византийски проучвания “Проф. Иван Дуйчев” при СУ. Посещенията на място в тях са свързани с опазването и съхраняването на нашата колекция “Редки и ценни издания” и прилагането на съвременни технологии с помощта на национално значими специалисти,  показване на някои заглавия в „Зографската стая” на СУ, изработване на описи в електронен вариант за читалищната библиотека.
Техническият персонал участва в поредното  задължителното  обучение, свързано с правилата за безопасност при работа с електрически уредби, електрообзавеждане и топлофикационни мрежи в Център за професионално обучение “Велики Преслав”, фирма “Електра”-Плевен през м.октомври 2018 г. 
 През отчетната 2018 г. няма наложени санкции на читалището по чл.31, 32 и 33 от ЗНЧ.

 
Б/. Дейност на читалището в предходната 2018 година:


а/ Библиотечно - информационна дейност:

Под № 263 е регистрирана читалищната библиотека  в Министерство на културата на 14.07.2016 г. и осъществяваната от нея библиотечно-информационна дейност е подчинена на Закона за обществените библиотеки, чл.37. Библиотеката със самото си създаване отговаря на вече по-късно визираните в Закона принципи и изпълнява всички отредени  функции.  Със своя исторически  път на развитие и съхраняване идеите на основателите си,  тя заема  специално място сред библиотеките в страната, а контактите на нейните първи работници с водещи европейски библиотеки още в началото на 20 век, са достатъчно ярко доказателство за  посоката на нейното развитие.  

Основни документи за библиотеката са книгата за движение, инвентарна книга и своден дневник, според които:

             -  Библиотечният  фонд към 31.12.2018 г. съдържа   220939 тома, от тях 207664 книги, 9218 периодични издания и 4057 други видове издания, видно от книгата за движение  на фонда.  Общият фонд е балансирано разпределен между различните отрасли на човешкото знание – философия, история, педагогика, литературознание, изкуство и др. Библиотеката притежава изключително богатство във фонд “Редки и ценни издания”, който включва старопечатна литература и възрожденска периодика от 1152 тома,  пълна колекция от плевенски периодични издания и централен печат, в т.ч. пълно течение на Държавен вестник от 1882 г. и др.


До края на 2017 г. са поддържани 8 традиционни каталога, а от  януари 2018 г. поради наличието вече на електронен каталог, се взе решение да се поддържа само служебен азбучен каталог.


-  Набавените  библиотечни материали през 2018 г. са 211, от които  трябва да се откроят даренията  от  издателство «Захарий Стоянов», издателство «Анубис», издателство «Просвета»,  авторски книги на президента Георги Първанов и стойностни лични дарения.

-  Брой на абонираните периодични издания  - 2 

- Брой читателски посещения - 14376

- Степен на автоматизация: 10 компютъра, 4 принтера, 3 ксерокса, 1 скенер и помощна техника /ламинатор, гилотинна ножица и др.п./

- През 2018 г. няма  отчислена литература; заети са 29195 библиотечни материали, читателите са 1642.  Децата - читатели вече са над 30 % от общия брой, с превес за начален курс и по-висока активност в четенето по училищните летни препоръчителни списъци. 

 Библиотеката е разположена на третия етаж на сградата и заема повече от 2/3 от него. В нея са обособени  зали за свободен достъп, специализиран  детски отдел, отдел "Комплектуване и обработка", две читални. Библиотечните фондове се съхраняват в книгохранилищата с  обособен достъп за персонала съобразно  изискванията за опазване на книжните носители, разположени са на 4 нива:І-во ниво-хранилище за основен фонд, ІІ-ро ниво-хранилище за художествена литература и старопечатен фонд, ІІІ-то ниво-периодика и ІV-то ниво-резервен фонд. Хранилището за раздел “Изкуства” е на ниво читалня и разполага с колекция от над 3000 грамофонни плочи с уникални записи, богата нотна литература, включваща пълни оркестрови щимове на над 15 оперни заглавия, в т.ч.единствен запис на операта “Vida Breve» от Мануел Де Файа.  

Използването на програмен продукт „Автоматизирана библиотека” подпомага библиотеката в работата и поддържането на  традиционни основни модули: обработка на книги и периодика, работа с читатели, разкриване на статии от периодичния печат. Това е и възможност за непрекъснато  обогатяване на електронния каталог и скъсяване  пътя за  изготвянето на тематични справки. Чрез  отделен  модул за разкриване на старопечатния фонд ценните и редки издания се сканират и стават също общодостъпни. Електронният каталог на библиотеката се намира в Интернет пространството от  м.февруари 2015 г. 
През отчетната  2018 година библиотеката имаше за свои приоритети изпълнението на календара на дейностите и проучвателно-подготвителната работа относно отбелязване на 150-годишния юбилей.

След окончателно приключване на  участието на читалищната библиотека в проект на РБ “П.Р.Славейков” В.Търново - “Дигитална културна съкровищница “Север +” по Програма БГ08, мярка 2, “Документиране на културната история” продължи дейността по  неговото реално практическо приложение и разпространяване на резултатите.   Читалището като страна в този  процес има своя конкретен принос за опазване на книжното културно наследство от Централен Северен район в контекста на общата национална отговорност за запазване на националната памет за бъдещите поколения. Библиотекарите, експерти по метаданни, продължават да следят мястото на  заглавията от Списъкът с  издания от колекцията на читалището “Стари, редки и ценни издания”-  Възрожденска периодика и Плевенска периодика 1878 - 1944 г./Северно ехо, Плевенски глас, Плевенски новини, Нов поглед, Вестник на рекламата и др/. на потребителски интерфейс с адрес: sever. libraryvt.com. На този адрес могат да се намерят и дигитализираните заглавия на РНБ “П.Р.Славейков”, на РБ “Л.Каравелов”-Русе, ПБНЧ “Еленка и Кирил Д.Аврамови”-Свищов, НЧ “Зора”-Сливен, фондация “Набис” и РИМ-В.Търново, Окръжна библиотека гр.Брашов, Румъния.  Така практически се реализира мисията на дигиталната библиотека  да дава директен достъп до информационни ресурси, както дигитални, така и традиционни,  обединявайки информационните технологии, образованието и културата в съвременно библиотечно обслужване.

 С наличните за библиотеката в цитирания сайт 3063 описания на 178 издания, от които 48 са Възрожденска литература, стари, редки и ценни издания, а останалите-Плевенска периодика, практически се  поддържат опазващите функции на читалищната библиотека, като  част от   междубиблиотечното пространство и сътрудничество.
За библиотеката, а и за цялото читалище,  изключително полезно в професионален план се оказа сътрудничеството ни през 2018 г. с Национална библиотека „Св.св.Кирил и Методий”, с Центъра за славяно-византийски проучвания  „Проф.Иван Дуйчев” при СУ „Климент Охридски” и неговата университетска библиотека.Това сътрудничество е подкрепено с Договор, подписан лично от проф. Герджиков, в който са регламентирани  дейностите на двете страни. Договорът бе връчен официално от Ректора на Университета на Секретаря на НЧ”Съгласие 1869” по време на тържествата в библиотека „Филологии” на 11 май, Деня на светите братя Кирил и Методий. Благодарение на този договор стана възможно включването на дигитални копия от старопечатния фонд на читалището в дигиталната научно-изследователска библиотека „Зограф” на Университета.. Практически читалището намери място в утвърдената само за четири години съществуване уникална дигитална библиотека „Зографска стая”, включваща 642 ръкописи от 10 -ти до 19-ти век наред с първите притежатели на оригинали: РБ „Иван Вазов” Пловдив, РИМ  Варна и Градски музей, Самоков. Събитието се реализира след специалната покана от страна на специалисти от Центъра, които се запознаха на място със старопечатната читалищна сбирка, оцениха я  по достойнство и активираха съвместната ни работа по дигитализация на  част от старопечатния книжен фонд на читалището. 
Резултат от контактите и кореспонденцията на библиотеката е  НБ „Св.св.Кирил и Методий” е идентификация на книги от старопечатната ни колекция.
 Библиотечните специалисти следят и отразяват целогодишно с  илюстративни материали или пълноценни  издания  всички бележити  дати и събития. Тематичните  витрини през 2018 г., разположени във фоайето пред библиотеката, привличаха вниманието с тематиката си, с аранжираните заглавия на различни издания, мисли  и текстове от книги. Бяха отразени значими годишнини от рождението на: Христо Ботев-170, А.Н.Толстой-135, Алеко Константинов-155,  П.Яворов-140, Дж.Байрон-230, Жул Верн-190, Б.Брехт-120, Н.Геров-195, Х.Ибсен-190, М.Горки-150, Е.Багряна-125, Я.Хашек-135, Ал.Дюма-215, Ст.Заимов-165, Дора Габе-130, М.Дринов-180, Ив.Тургенев-200, Т.Страшимиров-150 и други видни национални и световни  личности, общо са подготвени 72 витрини.
По повод Седмицата на детската книга и Националния маратон на четенето  библиотеката  организира четене на любими детски приказки в ДГ “Надежда”; в читалнята  на библиотеката се състояха срещи  с децата от  ДГ „Щурче” и „Слънце”, които рецитираха стихове и се потопиха в   приказките на Братя Грим и Шарл Перо.  За поредна година  в зала “Емил Димитров” се организира за  малките ученици от ОУ “Йордан Йовков”  традиционен пъстър пролетен празник “Слънчева люлка”. Те се представиха с  песни, фолклорни изпълнения, пресъздадоха  моменти от Лазарица, Цветница, Великден, Гергьовден   в присъствието на родители, учители и ръководството на училището. Специален поздрав към малките гости на читалището отправиха децата от ВГ „Арлекино” и  ФА Мизия”. Така празникът събра талантливи деца от Плевен, възпитавани в уважение и зачитане на фолклора.
Продължение на тази практика е проведеното в читалнята в навечерието на Коледа „телевизионно” състезание „Стани богат” с участието на ученици и родители.
Отговорността на библиотеката за формиране на библиотечно-библиографска култура у малките читатели е важен стимул за трайни контакти с учебните и детски заведения. Те са ценни за образователната среда и от гледна точка на насърчаване и повишаване на грамотността и активното партньорство е важно и за двете страни. Такъв момент е „Празник на буквите” за първокласниците в края на м.март. За първокласниците  винаги се осигурява и безплатен едногодишен абонамент като читатели.
 Съвместните   инициативи с ученици и деца от плевенските училища и детски градини остават традиционни за библиотечните работници и читалището.

б/ Школи, ансамбли, клубове, ателиета, студиа, краеведска и издателска дейност; поддържане и доказани изяви на художествените състави; организиране  и участие в празници, фестивали, събори, изложби, творчески вечери, граждански инициативи и  др.:
 Тази  дейност  на читалището, произтичаща от записаните в Устава цели, е насочена към запазване и съхраняване на местни обичаи и традиции, възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание и принадлежност към българската и европейска култура. Тя може да се определи като естествен мост между минало и съвремие и средство за утвърждаване на националното самосъзнание на подрастващите. Поставило основите на културния живот в града,  читалището и днес е популярно в публичното пространство със своите формации и техните високохудожествени  изяви. Те основателно привличат вниманието на родителската общност не само със своите качества за  ползотворно  развитието на  детските индивидуалности, а и като полезни адекватни форми за осмисляне свободното време на деца и възрастни.  Дейността на читалищните формации  е основна част от общата читалищна политика, реализираща културната идентичност на „Съгласие”.  

1.Балетна школа и Студио за класически танци - художествен ръководител Маня Николова, преподавател Валя Козовска, репетитор Оля Стоянова.
Балетната школа със своята 64-годишна професионална история продължава да е една  от най-стойностните читалищни формации, която със своите изяви далеч надхвърля рамките на НЧ „Съгласие 1869”. През 2018 г. в Школата и Студиото се обучаваха 97 деца на възраст от 4 до 19 години. С цел максимално добри крайни резултати за всяко дете и неговите родители, всички участници, постъпващи след приемен изпит, бяха включени  в  групи съобразно  възрастта. При формиране на групите се отчита  и постигната  степен на индивидуално израстване,  на приобщаване към балетния танц. Така през годината функционираха следните 6 групи: подготвителна, деца 1-ва година, 2-ра година, 3-та и 4-та година след подготвителната група, експериментален клас и балетно студио. 
За популярността на Балетната школа и нейното въздействие говори факта, че нейните възпитаници  са деца от много детски градини и училища от различни райони на града..  Професионалната работа на екипа има важно значение за развитието на всяко дете, тя е открита, достъпна и видима ежедневно за ръководството и най-вече за родителите.  Традиционните открити уроци, различните участия и цялостни спектакли винаги са съпътствани от голям интерес и пълна подкрепа. Те са видимо доказателство за работата по групи, за спазването и реализирането на обучителните програми за конкретната възраст, за положителните крайни резултати, влияещи върху детската психика и интелектуално израстване на всяко дете.
Най-значимата за Школата изява през 2018 г. е подготовката и реализацията на балетния  спектакъл „Ледената кралица”. Спектакълът, изграден по приказка на Андерсен, бе за зрители от 3 целеви групи –деца от детски градини, ученици 1-4 клас и възрастни, с  осигурено необходимото   финансово-техническо обезпечаване. След усилена репетиционна дейност, подготовка на костюми и активна рекламна кампания се състоя премиерата и последващи 10 представления.  Самата  премиера в зала „Емил Димитров” предизвика огромен интерес и бурните аплодисменти на публиката. Струва си да се цитират такива отзиви, като: „Уникална постановка беше!”, „Приказен спектакъл! Благодаря за хубавата вечер на децата от Балетната школа и техните ръководители.”, „Прекрасно, вълнуващо и зареждащо преживяване!.....”. 


Последното, 11-то представление на спектакъла, се състоя на 6 юни и се превърна в гала спектакъл  с участието на пълния състав на Балетната школа. Това бе и финалът за сезона, на който препълнената зала  аплодира на крака прекрасните балерини и техните ръководители. Последва тържествено връчване  на традиционните годишни свидетелства.
Общо 11-те представления на спектакъла "Ледената кралица"  бяха гледани от близо 4000 зрители.
По различни поводи  БШ получава  покани за участие в различни изяви, в които се включват нейни представителни групи или индивидуални участници. За 2018 г. задължително трябва да се отбележи   участието на Студиото към Балетната ни школа в операта „Аида”, постановка, реализирана в летния театър под диригентската палка на Найден Тодоров. Постановчик на всички танци бе  Маня Николова, главен художествен ръководител на школата. Към всичко това трябва да прибавим и многобройните  участия в: училищни празници, национален  благотворителен концерт „Фани и златното съкровище” в залите на Националния исторически музей-София, в благотворително коледно парти за деца от ЦНСТ; участието в коледния общо читалищен празничен спектакъл „Чудна вечер”, в коледно  тържество  на  ч-ще „Въло Радев”, Лесидрен и др. Всяка една изява е повод за очарование, за нови приятелства и  почитатели на балетното изкуство.
За втори път през летния сезон се организира успешно  балетно училище за времето от 3 юли до 30 август. 
За цялата Балетна школа 2018 година бе изключително  успешна с постигнатите резултати и удовлетвореност от работата, като най-важни за екипа и ръководството остават отличните  оценки  на родители и възторгът на публиката.
2.Фолклорен ансамбъл "Мизия" - детска танцова школа и клуб “Кайлъка”с главен художествен ръководител Михаил Денев и  хореограф Биляна Денева.

 ФА „Мизия” през 2018 г. за  пореден път  доказа своето  художествено ниво и изпълнителско майсторство  при представяне на танцовото народно творчество  като белег на   висок професионализъм. Резултатите се дължат на безкомпромисно последователната и отговорна пред родители, читалище и общественост работа на художествено-творческия екип на Ансамбъла.
Участниците във формацията през годината са общо 60 деца от 11 детски градини и 8 училища: ДГ „Пролет”, „Кокиче”, „Юнско въстание”, „Дружба”, „Теменуга”, „Слънце”, „Иглика”, „Първи юни”,  „Ралица”, „Трети март”, „Чучулига” и ОУ „Валери Петров”, „Васил Левски”, „Климент Охридски”, „Цветан Спасов”, НУ „Христо Ботев” и +Патриарх Евтимий”, СУ „Стоян Заимов” и „Иван Вазов”. Броят на детските и учебни заведения недвусмислено показва популярността на състава и предпочитанията на родителите от всички райони на града. Групата за възрастни - танцов клуб „Кайлъка”, се състои от  15 участника с различна възраст и професии,  които искрено обичат народните танци.   

           Отчетната година  се отличава с наситена програма за всички участници.   Детската школа и   клуб "Кайлъка" получаваха и се включиха в   празнични  концерти по случай   годишнини на училища, фирми и различни институции, участваха във  фестивали. 

Красотата на българския фолклор възпитаниците на Михаил Денев  показаха пред  участниците в седмото издание на Националния фестивал за патриотична песен „Отечество” на сцената на Летния парк „Кайлъка”  и предизвикаха възторга на всички. В навечерието на 1-ви юни Ансамбълът подари вълнуващ концерт на плевенчани. В надпревара с представители на детски фолклорни състави от различни  страни  малките възпитаници на ФА „Мизия” спечелиха първо място за цялостно представяне в международен  фолклорен фестивал „Златно славейче”, провел се през м.юли в Македония. 

 
Висока оценка и  признание за  резултатите от работата на ансамбъла е участието му в общата празничната програма в края  на годината.   На 12 декември в зала „Емил Димитров” децата се  включиха в читалищния Коледен концерт „Чудна вечер”и със своите завладяващи изпълнения допринесоха за празничното настроение в приятели и родители, за  създаване на истинска коледна магия, като  за пореден път доказаха отличните си изпълнителски възможности пред емоционалната публика. Децата на ФА “Мизия” участваха и бяха с най-атрактивни танци в Коледното Северняшко танцово веселие „Всички под един покрив” в залите на Панорама Мол Плевен. 
Високото художествено-творческо ниво и професионализъм на Ансамбъла, благодарение последователната и професионална работа на художествено-творческия екип под ръководството на г-н Денев нарежда „Мизия” сред най-успешните, познати  и значими фолклорни състави не само за читалището, за Плевен, а и за страната.
3. “Арлекино” - вокална група за рок и поп музика с художествен ръководител Виолета Боянова.

За детската вокална група „Арлекино” 2018  бе много резултатна година за всички   21  възпитаници и за читалището благодарение на интензивните  ежеседмични репетиции на художествения  ръководител и музикалният педагог, тяхната инициативност и цялостната им  професионална работа. 

 Групата е с богат  и разнообразен репертоар,  има  вече изградено  истинско  сценично поведение,  притежава умения  за работа с микрофонна техника, за общуване с професионални изпълнители.  „Арлекино" се оказа желан гост в  различни концертни изяви и  инициативи  и  не е  случайна  появата на малките арлекинчета  на концертен подиум редом с професионални изпълнители и състави.    За повече от престижно може да се определи тяхното участие в операта „Бохеми” от Джакомо Пучини. На сцената на ДКТ „Иван Радоев” те пяха заедно с Общински хор „Г.Димитрова”, със солисти-млади лауреати и  с Плевенска филхармония при откриване на 31-я Международен музикален фестивал „Катя Попова”. Децата получиха заслужени аплодисменти и признание за отговорната и трудна задача, с която се справиха с лекота, като  внесоха и  допълнителен колорит в оперния спектакъл. 
 Искрен  възторг, бурни аплодисменти и  искрени комплименти те получиха от публиката при  участието си в коледен концерт с Плевенска филхармония и обичаната Люси Дяковска в Червен бряг. 
Истинска  изненада в зала „Катя Попова” поднесоха децата с участието си в детския мюзикъл „Ян Бибиян” на Общински хор „Гена Димитрова” и Плевенска филхармония. 
В рамките на годината вокалната група получи многобройни покани  за участия в различни празници,  между които   традиционното тържество  на  студентите и ръководството на  Медицински университет  по повод  Деня на българската просвета и култура и на славянската писменост и присъждане на наградата „Най-изявен студент”,  тържествата по повод приключване на учебната година в СУ „Ив.Вазов”  и др. Две деца от групата - Стефани и Маргарита, завоюваха сребро и бронз от певчески конкурси "Гласовете на детската мелодия в Шумен и "Кръстопът на музите" в София.
 На 12 декември  със своите красиви коледни песни те бяха впечатляваща  част от  читалищния спектакъл  „Чудна вечер”. И наистина, заедно с децата от Балетната школа и ФА „Мизия” успяха да сътворят коледен празник за родители, приятели и  граждани, изпълнили залата. Тази великолепна изява, съпроводена с огромен труд преди концерта, обра овациите и подсказа на препълнената зала, че предстоят много изненади през 150-годишния юбилеен сезон.

През 2018 г. една от най-сериозните изяви на ВГ „Арлекино” бе реализацията  на два спектакъла с участието на обичания и популярен  композитор и изпълнител на детски песни  Хайгашод Агасян.

 Поредният проект на читалището и ВГ бе приятна изненада за плевенската публика, защото в него участва и обичания и популярен композитор на детски песни Хайгашод Агасян.  В спектакълът „Планета на мечтите” децата като главни герои изпълниха 17 песни на композитора, които вече са записани в студиото на Максим Горанов и предстои да бъдат издадени на диск. За нас е изключително ценна оценката, която групата получи от г-н Агасян: ”Имам удоволствието да общувам с тези прекрасни деца, които са не само музикални, но и много чаровни и облагородени, те просто светят, прекрасни деца и за мен е огромно удоволствие, че пеем и танцуваме заедно.” Към тези думи  той добави и високата си оценка за работата на ръководителите на групата. Близо 1500  ученици от училища „Лазар Станев”, „Цв.Спасов”, „Д-р Петър Берон”, ”Валери Петров” и възрастни посетиха трите  представления. 
Вторият, също много успешен, е спектакълът  „Светът е хубав, светът е чудесен” съвместно с  Плевенска филхармония.  Над  2000 деца от 1-ви до 4-ти клас  на различни училища пяха и се забавляваха с песните на Хайгашод Агасян.  Композиторът, впечатлен от активното присъствие  в залата на малките зрители, бе предизвикан с откровението  -  „Щастлив съм, че моите песни се пеят!” .  Едва ли има по-силна и правдива оценка от искрените думи на композитора, който със своята музика и завладяващо сценично поведение мобилизира изпълнители и публика и в двата спектакъла.

През 2018 година краеведската и издателска дейност на читалището бе съсредоточена основно в подготовка за създаване на юбилеен сборник, посветен на 150-та годишнина. Проведените  организационни срещи позволиха да се оформи почти изцяло идеята за съдържанието на сборника, за институциите, които биха се включили със собствени материали, отразяващи исторически моменти от тяхното собствено възникване благодарение на читалището, за конкретни автори и теми, чието присъствие в такъв сборник е наложително.  Наш основен и професионален консултант  за тази цел е проф.дфн Мария Младенова.
 
в/.Работа по проекти, осъществено сътрудничество с културни и образователни институции:
 Отчетната 2018 година не бе благодатна за читалището  спрямо крайните резултати от разработвани  проекти, свързани с финансирането им.  Подадените два партньорски проекта  от името на Маня Николова  и Виолета Боянова, изцяло съобразени с Правилника за условията, реда и критериите за съфинансиране на проекти в сферата на културата на територията на Община Плевен, за съжаление не получиха подобаваща оценка от страна на комисията, но мобилизираха екипите за работа. Всички  заложени  идеи в проектите, изпълнени по всички валидни и актуални правила, бяха успешно осъществени изцяло с читалищни  средства.  
Въпреки приключеното ни  партньорското  активно участие в проект по програма БГ 08 с бенефициент  РНБ “П.Р.Славейков”-“Дигитална културна съкровищница “Север+”: документиране, запазване и предоставяне на широк обществен достъп до културното наследство в библиотеки, архиви и галерии в Северна и Централна България”, продължава и в момента работата ни по този  проект,  свързана с подобряване и улесняване на читателите при ползване на програмата
Сътрудничеството на НЧ „Съгласие 18679” през 2018 г. с различни институции и организации се изразява преди всичко  с подготовка и  осъществяване  на културни прояви.

За библиотеката изключително  важно бе сътрудничеството с  ЦСВП „Проф.Иван Дуйчев”, с Университетска библиотека „Св.Климент Охрдски”, с НБ „Св.св.Кирил и Методий”, с РБ „П.Р.Славейков”-В.Търново и РБ „Хр.Смирненски” – Плевен, със специалистите от Държавен архив-Плевен и др. плевенски културни институти. Това сътрудничество  се оказа и много ценно при  изработване  на материали  за отбелязване на 150-годишния юбилей на читалището.  

Читалището бе съорганизатор и домакин на четвъртото издание на Международен фестивал на китарата от 28 ноември до 2 декември. Подкрепата на читалището и осигурената атмосфера допринесе за спокойната изява на 247 участници от 24 държави на три континента, разделени в 4 жанрови категории и 15 възрастови групи, за демонстрираното от участници, гости и публика чувство на удовлетвореност, което бе придружено с благодарствено писмо от художествения директор на фестивала. 
Значима за читалището, гражданите и родителската общност е приобщаването на  най-малките и учениците към читалището като истинска българска институция с възрожденски корени. Това налага поддържането на  разнообразните ни контакти с детски градини  и училища в  Плевен. В  сътрудничество с повечето от тях  успяваме от една страна да реализираме своите школи, а от друга страна да бъдем винаги подкрепяни от педагогическите колективи и да допринасяме за успеха на  цялостния възпитателен процес.
На сцената в зала „Емил Димитров” пред плевенската публика се представиха 18 интересни спектакли  от гостуващи театри с едни от най-популярните и обичани български актьори: «Чамкория» със Захари Бахаров, «Черното пиле» на Мариус Куркински, Камен Донев със своите постановки   за просветата и народното творчество, «Кредитът» с Асен Блатечки и Калин Врачански, «Догодина по същото време» с Асен Шопов, «Всичко е любов» на Искра Радева, «Тя, той и още двама трима» с Аня Пенчева и др. С огромен интерес се посрещнаха концертите на Тони Димитрова, мюзикълът «Бродуей ще полудее»,  атрактивното участие на Люси Дяковска в Коледен концерт.
  През отчетната година екипът на читалището се отзова на  получени  покани от страна на различни институции и неправителствени организации, от учебни   и детски заведения по повод на празнични, юбилейни или други чествания, конференции, кръгли маси, изложби  и др.   
г / Социална политика на читалището

Провежданата социална политика на читалището е съобразно неговите възможности.  Продължава  безвъзмездното ползване на читалищната база три пъти седмично от възрастните хора, членове на спортен  клуб “Спартакисти” с ръководител Виолета Иванова. 
За благотворителни цели зала "Емил Димитров" се предостави на организаторите на концерт в помощ на  момиченце от гр. Ловеч, нуждаещо се от сериозно и скъпоструващо лечение, на Центъра за репродуктивна медицина-Плевен и на  емблематичната плевенска група „Ватикана” за отбелязване на нейната 25-годишнина.
Безплатно се ползват  библиотечни услуги от първокласници и пенсионери; безплатно се обучават  в школите  деца от социално слаби семейства, ползват се намалени  такси при участие  на две и повече деца от семейство; безвъзмездно се ползват  читалищни помещения за еднократни изяви на граждански формирования, представители на училищни и детски колективи.

Отчетът за дейността на НЧ "Съгласие 1869" през 2018 г. реалистично отразява нейната   разностранност и изпълнението на планираното в годишната програма.  Отличителни и характерни черти за нея са  постоянство, висока  художествено-творческа стойност  на инициативите, всички те организирани в интерес на децата, членовете на читалището, гражданите.   
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