Отчет за дейността на НЧ „Добри Войников-1856”

през 2018 г.


Уважаеми госпожи и господа,

За читалището 2018 година премина под знака на 185-годишнината от рождението на Добри Войников и 120-годишнината на „Родни звуци” – хорът основан през 1898 г. като мъжко певческо дружество. Усилията  на ръководството бяха насочени към достойно отбелязване на годишнините, към обновяване на дейностите, привличане на повече млади хора, утвърждаване на връзките с чуждестранни културни институции и създаване на нови контакти. Читалищните самодейци дадоха най-доброто от себе си, като взеха участие в международни, национални и местни инициативи. А всички вие – членове на читалището и участници  в ръководните органи, направихте необходимото за утвърждаване на читалището като водещ културен институт и за популяризиране на дейностите му.
Членове


През изминалата година значително се увеличи броят на членовете на читалището. Вече четвърта година членският състав се формира предимно от участниците в художествено-творческите състави и клубове, а те се умножават. Но през изминалата година наблюдавахме огромен интерес и от страна на хора, които до сега не са участвали в читалищните дейности и през 2018 година също не проявиха необходимата активност. Така ново постъпилите членове са 68, като 36 от тях са платили членски внос в деня на събранието. От тях 17 са на възраст от 20 до 40 години, 35 са на възраст от 40 до 60 години, а 17 – над 60 г. Общият брой на регистрираните членове на читалището е 326, 204 от които - индивидуални,  4 колективни, 77 спомагателни и 45 почетни. Колективни членове са две училища, една детска градина и едно сдружение. 
Награди


През изминалата година по предложение на читалището с престижната награда „Златен век” на Министерството на културата беше отличена дългогодишната корепетиторка на хор „Родни звуци” Жанета Кацарова за принос в развитието на българската култура и във връзка с нейната 60-годишнина.
Настоятелство


През месец март 2018 г. беше проведено 153-то Общо отчетно-изборно събрание на читалищните членове. Събранието протече бурно, с много противоречия между присъстващите, особено в частта „избор на председател и членове на настоятелството”. За председател бяха направени две предложения - за Илияна Донева –  счетоводител в читалището и Николай Николов – досегашен председател. С мнозинство бе избран Николай Николов и той продължи да ръководи културния институт за пети пореден мандат. Броят на членовете на настоятелството е 13, като петима от тях бяха избрани за първи път – проф. Кина Вачкова, Илияна Донева, Христо Атанасов, Виктория Ковчазова и Антон Антонов. Останалите членове: Ася Асенова, Антония Панева, Бистра Вацова, Детелина Палазова, Николай Русев,  Христо Параскевов и Мишо Йорданов бяха преизбрани. Проверителната комисия се състои от 5 души, както и досега. Съставът и остана непроменен.  През годината се проведоха 6  заседания за решаване на трудово-правни въпроси, за насрочване и провеждане на фестивали, по повод турнета и други по-важни дейности на съставите, за обсъждане на ремонтни работи и други значими задачи.
Сътрудничество с други институти

Националните и международни инициативи по традиция се осъществяват със съдействие на редица институции: Министерство на културата, Община Шумен, Съюз на народните читалища, Полски културен институт, Чешки център и др. Затвърдихме сътрудничеството си с община Браила и българската общност в града. По време на организацията на фестивала „Кино в длан” привлякохме нови партньори. Внимание заслужават медийните ни партньори радио Шумен и Телевизия Шумен, които съдействаха за популяризиране на читалищните инициативи.

На местно ниво наши партньори  през годината бяха всички читалища в общината, ШУ „Еп.  К. Преславски”, Регионална библиотека, Радио Шумен, Регионален исторически музей, Къщите-музеи „Добри Войников”, „Панчо Владигеров”, „Лайош Кошут”, Картинната галерия, Държавен архив – Шумен, Славянско дружество „Васил Друмев и много други. 

Благодарим на всички наши партньори за доброто сътрудничество!

Работа по проекти

Общинският фонд „Култура” финансира един читалищен проект за издаване на юбилеен компактдиск на хор „Родни звуци” и рекламни материали във връзка със 120-годишнината на хора. Проектът беше реализиран в определения срок – рекламните брошури, плакати и други материали бяха отпечатани в навечерието на честването на годишнината на 26.10.2018 г., а по-късно бяха осъществени и записите в радио „Шумен”.
През лятото на 2018 г. беше подготвен проект „Спомен за родния край” към Министерство на културата за дигитализация на фонда на киноклуб „Мадарски конник”. Проектът беше одобрен и в края на миналата година започна дигитализацията на филми, предложени от киноклуба, а също и от клубовете в Попово и Димитровград. Предстои избраните филми да бъдат прехвърлени на електронни носители и да бъдат качени в интернет в срок до 30.06.2019 г.
С цел обновяване на библиотечния фонд с нови информационни източници – традиционни и на електронни носители, читалищната библиотека кандидатства с проект по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“. След разглеждане на проектите за закупуване на книги беше одобрена сумата 2 865 лв. Книгите бяха закупени в края на 2018 г.
Дарители


Много са хората и фирмите, които ежегодно подпомагат читалищните дейности.  През изминалата година традиционно Алкомет АД осигури средства за абонамента на читалищната библиотека за периодичен печат. Фирмата предостави средства за честването на 185-годишнината от рождението на Войников в Браила и за 120-годишнината на хор „Родни звуци”.

Традиционни дарители на читалището са: „Теленор”, ШУ „Еп. Константин Преславски”, Телепол, които осигуриха награди за фестивала „Кино в длан”. Фирмите Брамас 96 , Попов и сие, Автомагистрали „Черно море”, Индустриален парк – Шумен, Трънчев ООД, Винекс Преслав; нотариус Ася Асенова и проф. Кина Вачкова също дариха средства, с които подпомогнаха читалищните дейности.
Имаше и нови фирми, които станаха съпричастни към читалищните дейности и подкрепиха някои инициативи – Лифтком и Барс ООД.
Под формата на материални или парични дарения, доброволен труд, участие в реализацията на различни инициативи много граждани показаха своята съпричастност към читалищното дело. 
Международни и национални прояви 

Две бяха значимите годишнини, които изискваха голям организационен и финансов потенциал - 185-годишнината от рождението на Добри Войников и 120-годишнината на „Родни звуци” – хорът основан през 1898 г. като мъжко певческо дружество. Съхранявайки традициите, продължавайки делото на първите диригенти – Велико Дюгмеджиев, Анастас Зидаров и Георги Бабачев, проф. Венета Вичева успя да  изведе състава до висините на най-добрите български и европейски хорове. Младият и амбициозен диригент Христо Атанасов се стреми да поддържа това ниво. Той и всички хористи дадоха най-доброто от себе си и не пожалиха усилия и време, за да покажат, че и днес хоровото дело в Шумен и България има своите радетели и последователи, както и всеотдайна публика. С организационния ресурс на читалището и хора и финансовата подкрепа на община Шумен в истински празник за шуменци и гостите на града се превърнаха двете концертни вечери, организирани по повод 120-годишнината. Гостуващите 8 хора и над 300 изпълнители от България, Турция, Македония и Сърбия представиха пред препълнената  зала на театъра произведения на композитори от техните страни, както и шедьоври на европейската класика. Беше издадена рекламна брошура и беше записан компакт диск с изпълненията на Родни звуци. Беше открита паметна плоча пред Андрейковото училище, където е основан хорът. Многобройни бяха участията на състава във фестивали в страната – в Разград – в инициативата „България пее”, в София – във фестивала „Петко Стайнов”, в Свищов – в концерта по случай 150-годишнината на първия български хор „Янко Мустаков”, в Русе – в Седмата национална хорова сеща. Запомнящ се бе  концертът по повод 185-годишнината от рождението на Добри Войников в театър „Мария Филоти” в Браила. По традиция читалището организира честване в града, където Войников е живял и творил и където преди десет години беше поставен негов барелеф. Честването беше открито лично от кмета на Браила Мариан Драгомир, а залата беше препълнена с почитатели на хоровото изкуство, които вече познават шуменския хор. В Шумен Хор Родни звуци участва в още два концерта, посветени на значимата годишнина и в концерта по повод 90-годишнината от рождението на композитора Александър Танев. 

Все повече нараства броят на участниците в Международния фестивал на популярната песен „Есенни шуменски вечери”, който се състоя на 29.09 – 01.10. В трите фестивални дни взеха участие изпълнители от България, Украйна и Русия. За издигане нивото на фестивала допринесе участието на изпълнители от руския град  Подолск. Един от тях - Кирилл Силаев - стана Носител на гран при, а останалите представители от руската група, както и участниците от Украйна, представиха изпълнения на много високо ниво и те бяха оценени както от публиката, така и от журито.   

Участниците и публиката бяха удовлетворени от  организацията, рекламната кампания, работата на журито, отличените изпълнения. Ежегодното провеждане на фестивала допринася за обогатяване на културния живот в града, популяризира и дава сцена на десетки изпълнители на популярни песни.

В рамките на фестивала се проведе рок-концерт на популярни шуменски групи, които предложиха на публиката авторска музика и известни рок-хитове. Близо 500 души  се събраха в градинката пред читалището и в продължение на 4 часа се наслаждаваха на любимия си жанр.  

В журито на фестивала участваха Хайгашод Агасян, Димитър Христов и Николай Тодоров, който през миналата година навърши 75 години. Първият концерт на Малка серенада за годината беше посветен на неговия юбилей. Присъстваха много гости – приятели, колеги, любители на хубавата музика.
Международният фестивал на любителските исторически филми се проведе през месец юли. За 19-ти път фестивалът представи пред шуменската общественост творчеството на кинолюбители от страната, като това е неговото осмо международно издание.  В него участваха 58  филма, 20 от които чуждестранни. По време на откриването му беше отбелязана 60-годишнината на киноклуб „Мадарски конник” с прожекция на филма „60 години от възстановяването”. Филмът „Актрисата” на киноклуб „Мадарски конник бе удостоен с  Първа награда, диплом и парична премия, а за цялостна програма киноклубът получи наградата на Съюза на народните читалища. 
Провеждането на фестивала под патронажа на Министерството на културата и под егидата на UNICA стана благодарение на основните организатори – Община Шумен, народно читалище „Д.Войников-1856” и киноклуб „Мадарски конник”. Въведени бяха някои промени в Статута:  всеки  филм трябва да бъде с продължителност до 20 минути,  бяха учредени нови награди – на името на „Генчо Генчев”,  награда  за млад автор и „медал на UNICA”.

Третото издание на фестивала Кино в длан се проведе при голям интерес от страна на участници и медии. 62 филма, 15 от които наградени, участия в предавания на национални и местни медии, много нови приятели и привърженици на фестивала за филми,  заснети с мобилен телефон – това е равносметката от фестивалните месеци. И днес, когато продължава регистрацията за участие в новото издание на фестивала получаваме благодарствени писма от участници – приети за студенти в престижни западни университети, приети с помощта на филмите, наградени на фестивала „Кино в длан”. Хуавей е новият спонсор на инициативата, а в настоящото издание се очакват още повече участници.

През изминалата година читалището беше домакин на Петото регионално и областно издание на фестивала за руска поезия, песен и танц „Пусть всегда будет солнце”, организиран от Национално сдружение „Русофили”.  През лятото съвместно  организирахме концерт на руския ансамбъл от гр. Подолск.
През месец април в концертната зала се проведе Конкурса за унгарска поезия, организиран от община Шумен и Унгарското посолство у нас, а през месец октомври – второто издание на конкурса за камерно пеене „Панчо Владигеров”.

Сътрудничеството с Полския културен институт вече е традиция и през 2018 г. организирахме полска филмотека – прожекция на съвременни филми – в рамките на Полски дни в Шумен.
Официални и традиционни празници и годишнини
По традиция на националния празник на България 3 март читалищни служители и дейци поднесоха цветя пред паметната плоча на кап. Колесников в църквата „Св. Вознесение Господне” и пред паметника на ген. Мадатов и участваха в общоградското тържество. 
На 01.11. – Денят на народните будители, читалището съвместно с Община Шумен, Шуменски университет, ПМГ „Нанчо Попович” и др. организира тържествен ритуал. 
Читалищни служители и дейци се включиха в литийното шествие, организирано от община Шумен по случай 11 май и в шествието по случай 24 май, както и в поднасянето на венци и цветя по повод годишнината от обесването на Васил Левски и 73 години от Дравската епопея и на 6 септември - Ден на Съединението и на 22 септември – Ден на Независимостта на България.
По случай 1 март – ден на любителското художествено творчество, организирахме среща на самодейните колективи към читалището.

Библиотечна дейност

ОТЧЕТ НА БИБЛИОТЕКАТА

 В края на 2018 г. фондът на библиотеката при читалището е 156 593 библиотечни единици (книги, периодични издания и нетрадиционни източници на информация). През годината са постъпили 467 библиотечни документа (книги и DVD) на стойност 5140,14 лв., средствата за които са главно от дарения, проекти и собствени приходи. 

Бяха отчислени 403 книги - физически похабена, детска литература на стойност  248,61лв.

През 2018 година са получавани 36 периодични издания: от които 25 списания и 11 вестници на обща стойност 1915,76 лв.         

 Основните статистически показатели за работата на библиотеката са следните: 

Читатели: 806, от които до 14 години –266

Общо посещения:  24282 (за дома - 15446, за читалня - 8836) 

Заети библиотечни документи: 37844 (книги - 29176, електронни носители –1193 и други  -  7475 (периодика и нотни издания)

          Техниката,  получена по проект „Глобални библиотеки” вече осма година се ползва ежедневно от нашите читатели (1010 посещения за ползване на Интернет).  

През отчетния период библиотеката организира 58 масови прояви, които бяха посетени от 704  читатели и граждани на Шумен:

Видеопрожекции: 

· „Дело 205/1913г. П. К. Яворов“ – по повод 140 години от рождението на поета (1878-1914)

· „Таборът отива към небето“ – по повод  150 години от рождението на Максим Горки (1868-1936)

· „Дивите лебеди“ и “Грозното патенце“ – анимации на популярните приказки по повод 213 години от рождението на Андерсен и 2 април – международен ден на детската книга /пред деца от детските градини/.
· „Хан Аспарух“ – по повод 80-годишнината на големия актьор Васил Михайлов (награда за мъжка роля).
· „Вчера, днес и утре“ – италианска романтична комедия от 1963 г. с участието на любимите на няколко поколения актьори София Лорен и Марчело Мастрояни.
· „Приказка за това как цар Петър оженил своя арап“ –филм с  великолепния Владимир Висоцки (1938-1980).
· „Планетите“ и “Динозаври“– видеопрожекции на научно-популярни филми пред деца от Комплекса за социални услуги.
· В поредицата „Лятно кино с незабравими комедийни хитове“:  „Фантомас се развихря“ – френско-италианска криминална кинокомедия с незабравимите Луи дьо Фюнес и Жан Маре и „Двойни неприятности“ – едно приключение с Бъд Спенсър и Терънс Хил.
· „Слонът, моя приятел“ – един от култовите индийски                                                         филми, с участието на Реджеш Кхана и Тануджа.
· „Специалист по всичко“ –филмова комедия с Апостол Карамитев по повод 95 години от рождението му /1923-1973/.
· „Революционерът на духа“ – видеопрожекция на филма за Добри Войников по повод 185 години от рождението му пред ученици от начална степен на СУ „Панайот Волов“.
· „Най-добрият човек, когото познавам“ – един спомен за първата дама на българското кино Невена Коканова, която на 12 декември щеше да навърши 80 години /1938-2000/.
През дните на Полската култура в Шумен, в Детския отдел на библиотеката, читатели посетиха второто издание на „Кинотека“, представящо  седем  игрални филми,  даващи възможност за опознаване на съвременната  полска  кинематография.

Срещи с творци:

· „Везба от самота“ – представяне на поетичната книга на актрисата Ирина Абаджиева. За приятелите на поезията и театъра стихове от книгата прочетоха Стилиян Стоянов и Стефани Лечева. На тържеството бе представен  филмът „Актрисата“ на киноклуб „Мадарски конник“, гр. Шумен и фотоизложба за г-жа Абаджиева.
· „Такава е съдбата на хусаря“ – сборник със стихотворения на писателя Владимир Федоров, посветен на 200-годишната от Отечествената война на Русия срещу Наполеон. Книгата се издава от Славянската академия на изкуствата, а преводач е Антонин Горчев. Шуменци се насладиха на стиховете на руски и български език.
· „Неспокойната сянка на възрожденеца“ – премиера на книгата на Кънчо Тодоров за Петър Златев Груев, родом от гр. Върбица (1852-1890).
· „100 години от началото на българското оперетно изкуство /1914-2014/“ – сборник с материали от научната конференция 2014 г., представен от проф. Стефан Хърков.
· „Отминалото на една актриса“ – среща-разговор с Ирина Абаджиева. Водещият Стилиян Стоянов и колеги на актрисата представиха откъси от новата ѝ биографична книга.
Работилници:

· Изработване на великденски кошнички (с деца от  ДЦДУ с. Васил Друмев).
· Изработване на „Картичка от морето“ (с деца от Комплекса за социални услуги).

Изложби:

· „Спомени от минали години“ – фотоизложба  отразяваща творческия път на актрисата Ирина Абаджиева /личен архив/.
· 10 години издателство „Добри Войников“ – изложба от книги издадени от издателство на читалището.
· „150 години българки на театралната сцена“ – съвместна изложба на читалището с къща-музей „Добри Войников“.

Разговори, беседи и литературно четене:

· „На гости на приказките“ – литературно четене с ученици  от II клас на СУ“Панайот Волов“. Децата прочетоха откъси от любими приказки като познаваха автора и приказката. Гости на инициативата бяха техните учители и родители.
· „Шарена торбичка“ – литературно четене на приказкии гатанки с деца от Комплекса за социални услуги, с ръководител Наташа Селева.

· „През нашите очички“/разказчета за малки деца/ – литературно четене по повод 130 години от рождението на Дора Габе /1888-1983/. Гости на библиотеката бяха деца от ЦДГ“Звънче“, група „Теменужка“.

Презентации:

· „Пътят на книгата“ – презентация пред ученици от начална степен на СУ“П. Волов“.

Читалнята на библиотеката посетиха студенти от ШУ”Епископ Константин Преславски”  с  преподаватели доц. д-р Страшимир Цанов и проф. Надка Николова. Ползвайки старопечатни книги, редки и ценни издания и възрожденска периодика, те дискутираха по теми свързани с: 

· „Българската възрожденска книжнина“
· „Старопечатната книга през Възраждането“
С витрини и кътове бяха отбелязани следните бележити дати, видни личности и годишнини:

· Иван Радев на 75 (1943)
· 165 години от рождението на Винсент Ван Гог  (1853-1890)
· 115 години от рождението на Жорж Сименон  (1903-1989)
· 145 години от обесването на Васил Левски  (1837-1873)
· 190 години от рождението на Жул Верн (1828-1905)
· 150 години от рождението на Максим Горки  (1868-1936)
· 105 години от рождението на Сергей Михалков (1913-2002)
· 165 години от рождението на Винсент Ван Гог (1853-1890)

· 125 години от рождението на Елисавета Багряна (1893-1991)
· 200 години от рождението на Майн Рид (1818-1883)
· 115 години от рождението на Никола Фурнаджиев (1903-1968)

· 205 години от рождението на Рихард Вагнер (1813-1882)

· Петя Александрова на 70 години (1948)
· 395 години от рождението на Блез Паскал (1623-1662)

· 120 години от рождението на Ерих Мария Ремарк (1898-1970)

·   80 години от рождението на Тодор Иванов Живков (1938-2001)

· 130 години от рождението на Дора Габе (1888-1983)

· 120 години от рождението на Димитър Талев (1898-1966)

· 120 години от рождението на Христо Смирненски (1898-1923)

· 445 години от рождението на Микеланджело (1573-1610)

· 135 години от рождението на Рачо Стоянов (1883-1951)

· Панчо Панчев на 85 години (1933)

· 105 години от рождението на Асен Босев (1913-1997)

· 115 години от рождението на Златю Бояджиев (1903-1976)

· 200 години от рождението на Иван С. Тургенев (1818-1883)

· 135 години от рождението на Сирак Скитник (1883-1943)

· 100 години от рождението на Александър Солженицин (1918-2008)

· Тематични кътове: „145 години от обесването на Васил Левски“, „Пролетни празници и обичаи“,“Нови книги“,“Ура,ваканция“,“Весела Коледа и щастлива Нова година“ и др.

Художественотворческата дейност

Смесен хор „ Родни звуци”

През 2018 г. хористите с много ентусиазъм и желание провеждаха своите почти ежедневни репетиции, тъй като предстояха много участия, а най-важното и значимо събитие през тази година бе честването на 120 години от основаването на хор  „Родни звуци”.

През месец април 2018 г. съставът взе участие в организираната от Българския хоров съюз  Трета национална инициатива „ България пее”, която се проведе в Разград. За участието си всички хорове заслужено получиха диплом за участие и принос в популяризирането на българското хорово изкуство.

През месец май НЧ „Добри Войников-1856” съвместно с центъра за професионално и личностно развитие – ОДК, Шумен, организира в концертната зала на читалището честване на 90 години от рождението на твореца – композитор Александър Танев. В програмата беше включена фотоизложба, филм и концерт на смесен хор „ Родни звуци” и хор „ Бодра песен”. Гост на мероприятието беше дъщерята на Александър Танев -  д-р Борислава Танева. 

Към „ Родни звуци” имаше отправена официална покана да участва със своя програма на честването на 150-тата годишнина на първия български хор „Янко Мустаков” в град Свищов. Участието в тази юбилейна програма беше осъществено благодарение на финансовата подкрепа на НЧ „Войников-1856”. Хорът се завърна от град Свищов с диплом и плакет за участие.

В края на месец юни и началото на месец юли хор „Родни звуци”  участва в концертната програма на международния хоров фестивал   „Петко Стайнов” в град София, за което бе удостоен с грамота за участие.

Непосредствено след всички тези участия във фестивали и годишнини хорът имаше поставена цел да подготви и репертоара си за своята 120-та годишнина, която беше отбелязана с тържествен концерт в края на месец октомври.

На 15-ти август в Дома на учителя /бившето Андрейково училище/ бе отбелязана датата от основаването на певческото дружество  „Родни звуци” с кратка церемония. Преди 120 години на 15 август 1898 г. 16 будни българи основават певческото дружество. Церемонията завърши с изпълнение на „Ръченица” от Добри Христов.

Течеше усилена подготовка на репертоара с много редовни и сериозни репетиции и организация  за осъществяването на тази годишнина. Председателят, диригентът и организаторът на хора дадоха всичко от себе си, за да може навреме да се подготвят рекламните материали, навреме да бъдат поканени гостуващите хорове от страната и чужбина, гости от културни институции в страната и града ни. По подготовката и организацията,  посрещането на хоровете, гостите от страната и чужбина, както и за изложбата с архивни материали /плакети, медали, снимки, грамоти, дипломи и др./ отговаряха хористи, които се справиха чудесно и навреме.

На 25 октомври на сградата на Дома на учителя бе поставена и открита паметна плоча на хор „ Родни звуци” с упомената дата и година на неговото основаване. За осъществяването на този проект и неговото изпълнение заслуга имат  Община Шумен и НЧ „ Добри Войников - 1856”.

С два последователни концерта в две поредни вечери бе отбелязана 120-та годишнина на смесен хор „Родни звуци” на 26 и 27 октомври. Тържественият юбилеен концерт се състоя в Драматично-кукления театър „Васил Друмев”. Присъстваха много гости, хористи ветерани, и хорове, които участваха в концертната програма и с изпълнението на своя репертоар поздравиха хора юбиляр.

Хор „ Родни звуци” участва на 3 и 4 ноември в седмата национална хорова среща в град Русе, на която бе отбелязана 25-тата годишнина на Детско-младежки хор „Свети Георги Победоносец”. За успешното си представяне и за осъществяване на пътуването си голяма заслуга и финансова подкрепа хорът получи от ръководството на НЧ „ Добри Войников -1856”.

На 10 ноември 2018 г. бе отбелязана 185-годишнината от рождението на Добри Войников. Честванията започнаха от град Браила, Румъния. Община Браила, Община Шумен и НЧ „Добри Войников -1856” съвместно отбелязаха тази бележита годишнина.

Със самостоятелен тържествен концерт изнесен от смесен хор  „Родни звуци” в театъра „Мария Филоти”, в  Браила бе отбелязана годишнината.

На 27 ноември  Регионален исторически музей  и къща-музей „Добри Войников”  организираха флашмоб – изпълнения на училищни песни от Добри Войников и изнасяне на откъс от „Криворазбраната цивилизация” в къща-музей „Добри Войников”,  с което отбелязаха 185-тата годишнина от рождението на Добри Войников и 160-тата годишнина  от основаването на първи български многогласен ученически хор. Смесен хор „Родни звуци” под диригенството на Христо Атанасов се включи в тази инициатива с няколко изпълнения на песни, написани от Добри Войников.

На 22 декември в концертната зала „Проф. Венета Вичева“ в Община Шумен взе участие и смесен хор „Родни звуци“. Концертът бе посветен на 185-та годишнина от рождението на Добри Войников и 160 години от основаването на първия български ученически многогласен хор. Организатор бе Шуменски университет „Епископ Константин Преславски” – Катедра „Музикална естетика, музикално възпитание и изпълнителство”.

С това си участие хорът приключи с участията си, които бяха планирани за 2018 година и започна провеждането на репетиции и усилена подготовка на репертоар за студийни записи за издаване на нов компакт диск.

2018 година за хора  беше една богата година на изяви и участия. През тази година  постъпиха четирима хористи и седем хористи напуснаха редиците на „Родни звуци“.

Вокална формация „Малка серенада” 
Гл. худ. ръководител: Н. Тодоров

26 април – самостоятелен концерт-рецитал на групата, посветен на юбилей 75 години на маестро Николай Тодоров – Кайо;

1 октомври – участие в поздравителен концерт в Концертна зала на Община Шумен по случай Деня на пенсионера;

7 ноември – „Песен моя, обич моя” – концерт в НЧ „Д. Войников – 1856”, водещ Яна Косева;

19 декември – празничен коледен концерт в НЧ „Д. Войников – 1856”, участва и Балетно студио към читалището. 

ДРУЖЕСТВО НА КРАЕВЕДИТЕ „ГЕОРГИ ДЖУМАЛИЕВ”

1. Йорданка Савова, член на дружество на краеведите „Георги Джумалиев“, бивша учителка, пенсионер стана дарител на културно-историческия комплекс „Двор на Кирилицата“. С парите,  дарени от нея, ще бъдат издигнати 4 (четири) паметника на български творци, в изграждащата се Алея на писателите.

2. Излезе от печат и бе представена пред шуменска публика краеведската книга „Неспокойната сянка на възрожденеца“ с автор Кънчо Тодоров.

3. Излезе от печат поредната краеведска книга. „Човекът е като дървото – то се крепи на корените си, а човекът - на рода си. Някога родът е бил за хората всичко! С роднини сватби са вдигали, деца са кръщавали, жътва са жънали, празници са посрещали, на оня свят са се изпращали…” С тези думи започва книгата си „Малка родова хроника” Катя Райчева Георгиева, чийто род започва от старите български села Марковча и Кюлевча. Катя е преровила архивите, срещала се е с роднини, за да събере и опише своя бащин род. С голяма обич разказва за тези, които са положили началото на рода Райчеви, а това са хора трудолюбиви, пестеливи, предприемчиви, с достолепие, всеки намерил своето място в живота, а някои са израснали до върховете в професиите си. Всичко това Катя Райчева прави, защото иска децата и внуците й да се докоснат до света на дедите си, да знаят кои са и откъде идват, да запазят спомена за миналото на рода си. И да се запази бългаското!

Венец на труда й, след издаването на книгата, е родовата среща, която ще бъде в родното село Кюлевча, разположено в подножието на чудните скали.

4. Продължаваме да работим и с младите краеведи. 

Поканиха ни от Регионалния исторически музей  да вземем участие в осъществяването на поредния проект – учредяването на дискусионен клуб „Дебати”. Представители от 6 Б клас, с класен ръководител г-жа Цветанка Иванова, посетиха къща музей „Добри Войников” - Шумен, където положиха началото на този проект. Заедно със специалния гост на събитието Николай Калев - член на Управителния съвет на Дружество на краеведите "Георги Джумалиев" – Шумен, учениците имаха възможността да дискутират по темата „Будителството – преди и сега”. Надяваме се, че съвместните ни инициативи ще продължат и в бъдеще.

5. На 21 ноември 2018 година започна строежът на църквата "Св. Райко Шуменски" в квартал Тракия. Най-сетне, след две петилетки тичане, работата започна! Сред главните инициатори е почетният член на Управителния съвет на Дружеството и Заслужил краевед Веска Ламбова.

Издателство „Добри Войников”

През периода, който се отнася за 2018 г. бяха издадени  книгите  на Кънчо Тодоров за Петър Зл. Груев, на Ирина Абаджиева „Отминалото на една актриса” и на проф. Николай Димков „Назад във времето” (под печат). Книгата на Кънчо Тодоров е сполучлив опит да се проследи живота  и разнообразното творчество на този забележителен интелектуалец от Върбишкия край и заслугата му за него. Увлекателно и с чувството на преклонение Кънчо Тодоров пише за Груев, оставил светла диря след себе си в областта на различни полезни неща от Възраждането. 

Книгата, озаглавена „Назад във времето”, включва избрани статии и се спира на значителни проблеми от българската литература. Успоредно с многото статии, които засягат важни проблеми по текстология, спомени, слова, интервюта и т.н. тя отразява основните въпроси, по които е работил проф. Николай Димков в продължение на близо 60 години. 

Тъй като от издателство „Фабер” забавят издаването, възможно е книгата да не излезе в предвиденото време – 2018 г. и да бъде прехвърлена за следващата 2019 г.

 АНП „Панайот Волов” 

Всеки състав е една малка част от историята на читалището, написана през годините от достойни съграждани. Тя продължава в разнообразната дейност на всеки солектив за съхраняване и развитие на родния град. За всички празници, традиции и обичаи, които читалището ежегодно неизменно отбелязва, ансамбълът взема активно участие. 

Нашият принос в културния календар за изтеклата 2018 г. е:

22 януари – участие на камерен състав в ЦДГ № 12 по случай Бабин ден;

16 февруари – участие на ансамбъла в народния обичай пред читалището;

Месец април – камерен състав поздрави бивши профъюзни деятели в профсъюзния дом в навечерието на 1 май;

Месец юни – участие в заключителня концерт в читалището, заедно с останалите състави;

Месец септември – задгранично турне в Гърция за учестие в 5-тия международен фолклорен фестивал „Море, песен и танц 6-10-ІХ.” В Паралия Лептокария;

         - камерен състав участва в „Карнавал на плодородието” – Шумен;

28 октомври – участие на солистки в „Празника на тиквата” в с. Кочово;

18 декември – коледен фолклорен концерт в читалището, съвместно с танцов състав „Пъргавелче”;

20 декември – участие на солистки с поздрав към бивши профсъюзни деятели, по случай Коледа и Нова година;

ДТА „Пъргавелче” и ТА „Гайтани”
Гл. худ. ръководител: Чавдар Чанов

1. Провеждане на тренировъчен лагер в гр. Балчик – 30 март – 10 април;

2. Участие в празника на детето в гр. Орхакгази  - Турция – 18-24 април с ДТА „Пъргавелче”;

3. Годишен концерт – 13 юни 2018 г. ДТА „Пъргавелче” и ТА „Гайтани”;

4. Участие в МФФ в гр. Охрид – Македония – 27 юни – 06 юли с ДТА „Пъргавелче”; 

5. участие в МФФ в гр. Охрид – Македония – 07 юли – 12 юли – клуб „Гайтани”;

6. 12 юли – посрещане на Ансамбъл „Бели криле”  - Белорус в гр. Шумен; 

7. Съвместен концерт на ТА „Гайтани” и Ансамбъл „Бели криле” – 18 юли в НЧ „Д. Войников – 1856”;

8. Участие на ДТА „Пъргавелче” и ТА „Гайтани” в МФФ „Босилеградско граище пева и танцува” в гр. Босилеград -  Сърбия- 30 юли – 2 август;

9.  Самостоятелен концерт на ДТА „Пъргавелче” и ТА „Гайтани” в с. Белокопитово – 25 август на празника на селото;

10. Участие във фолклорен събор „Шуменска есен с танц и песен” – 22 септември;

11. Участие в прегледите на ЦИОФФ – 30 септември в рамките на Карнавала на плодородието;

12. Участие в празника на Риш – 03.11.2018 г.

13. Коледен концерт съвместно с АНП „П. Волов” – 18.12.2018 г.

Подготвителни групи към балетно студио

Преподавател: Десислава Манова

През периода 01.01.2018 г. до 31.05.2018 г. децата от подготвителната група към балетното студио се занимаваха два пъти седмично с уроци по балет. Подготвиха се два танца по хореография на г-жа Върбанова и г-жа Евтимова. Танците бяха представени на пролетния концерт през м. май 2018 г.   Първият танц е по музика „Японска приспивна песен“.  Децата са облечени в красиви цветни костюми, ползват реквизит ветрило, което развива техните умения.  Вторият танц е по музика „Сладкопойна чучулига“ на Панайот Пипков. Той е в по-класически стил. Чрез него се представя духа на настъпващата пролет. За вторият танц бяха ушити комплект костюми – балетни поли и ръкави.

От месец октомври 2018 г. с началото на новата учебна година вече се сформираха две подготвителни групи I- ва и II-ра от по 14 деца. До края на 2018 г. уроците по балет се провеждаха два пъти седмично за всяка група по 45 минути. 

Децата от I –ва подготвителна група представиха открит урок през м. декември  2018 г.  Целта на урока беше  да се покаже наученото през първото полугодие на учебната година, което те представиха пред своите родители, гости и представители на ръководството на читалището. 

Децата от II-ра подготвителна група взеха участие в Коледен концерт на Балетното студио и Формация „Малка серенада“ с два танца по хореография на г-жа Върбанова и г-жа Евтимова. Единият танц е „Японска приспивна песен“, а вторият танц е по музика „Тиха нощ, свята нощ“. Той е  класически танц за три солистки в духа на настъпващите коледни празници. За вторият танц бяха направени корекции на три балетни поли при шивачка. Децата представиха много добре двата танца на концерта. 

Тъй като при подготовката на танците за концертните изяви се правиха допълнителни репетиции, това налага необходимостта от още един ден от седмицата за уроци по балет с децата. Предвижда се през второто полугодие да се работи като трети ден в сряда от 18:00 ч до 19:30 часа.

Децата са мотивирани, посещават уроците с желание, а родителите са доволни от изявите им.

Балетно студио с художествени ръководители 

Ирина Върбанова и Величка Евтимова
УЧАСТИЯ В КОНЦЕРТИ НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ДОБРИ ВОЙНИКОВ - 1856”

1.На 26април 2018г.

2. На 06 юни 2018г.

3. На 06.11.2018г.

4. На 19.12.2018г.

Балетно студио

Наталия Митева - преподавател напреднала група
От  м. септември до м. декември 2018 г.:

В балетно студио към НЧ „Добри Войников-1856“ за периода от месец септември до месец декември 2018г са поставени два нови танца –  „Радостта от  Коледа“ и  Испански танц. Наред с тях се поддържаха и танците от стария репертоар.

Балетното студио участва в два концерта:

1. Концерт в гр. София „Коледни импресии“, организиран от специалност „Съвременна хореография“ при ЮЗУ „Неофит Рилски“.

2. Коледен концерт, организиран от читалището.
Киноклуб „Мадарски конник”

Председател на киноклуба: Апостол Фанев   

І. ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ


През 2018 г. киноклубът изработи филмите – по работна програма и за фестивали:

1. „Живот в 7/8”, 15 мин., посветен на почетния гражданин на Шумен, хореографа Красимир Савов;

2. „Легендата на театъра”, 39 мин.; посветен на 90-годишната актриса от Шуменския театър Ирина Абаджиева. Използвани са снимките от тържеството в театъра на 27 март, по случай Международния ден на театъра;

3. Филм-доклад за отчетно-изборното събрание на читалището, 21 мин.;

4. „Господари на печата”, 2 мин.; сатира срещу фалшивите новини в пресата;

5. „Ни живи, ни умрели”, 2 мин.; сатира срещу неуредиците в здравеопазването;

6. „Изоставената гара”, 4 мин.; по стихотворението на поета Георги Константинов,    с  участието на  бившия началник-гара Преслав Калчо Вълев;

7. „Актрисата”, 17 мин.30 сек.; преработен и съкратен фестивален вариант на филма със същото заглавие от 2017 г.;

8. „Отецът”, 11 мин.; биографичен филм за свещеноиконом Иван Дочев, за неговия Дневник от Балканската война 1912-13 год., където участва като доброволец, но се връща убеден миролюбец.

9. „Първият”, 8 мин.; посветен на Йордан Господинов – учител, историк, кмет, общественик от гр.Преслав, първи започнал на научни основи археологическите проучвания на Симеоновата столица, открил керамичната икона „Свети Теодор Стратифилат”. Във филма е заснета  93-годишната Преславска учителка Мария Кулева;

10. „Табиите”, 10 мин.; документален филм за укрепените пунктове-табии на Шуменската крепост от годините на Османското владичество;

11. „60 години от възстановяването”, 14 мин.,30 сек.; документален филм по архивни материали на киноклуба, израз на признателността към всички творили, работили и помагали на киноклуба през 60-годишното му съществуване.

12. „Фестивален репортаж”, 17 мин.; подбрани моменти от откриването, участието и награждаването на  фестивала на историческите филми /22-24 юни 2018/ в Шумен;

13. „Малката Шипка”, 6 мин.; документален филм за сражението край с. Светлен, Поповско по време на  Освободителната война 1877-78 г., използвани са снимки от честването на 140-годишнината от войната, книги на  Всеволод Гаршин и беседа на историка Мишо Йорданов;

14. „Който пее – зло не мисли”, 7 мин.; репортажен филм по участието на хор „Бодра песен” във фестивал в гр.Охрид, Македония, където хорът е награден с „Гранд-при”;

15. „Звукарите на Шумен”, 18 мин.; филм за историята и развитието на  хор „Родни звуци” като встъпление за тържественото честване 120-годишнината на хора;

16. „Отминалото на една актриса”, 14 мин.; компилация по запазени в киноклуба записи за живота и артистичните прояви в Шумен на Ирина Абаджиева, изработен по повод представяне на книгата й със същото заглавие.

17. „Приятелска среща на учителите от училище „Черноризец Храбър“, гр. Велики Преслав”, 1 час 07 мин.; заснемане на цялото събитие. Кадрите ще се използват за изработване на филм за дългогодишната учителка и директор на училището Мария Кунева.

18. Репортаж от откриване на паметна плоча на сградата където е основан хор „Родни звуци“, 6 мин.

19. „120 години хор „Родни звуци“, 4 часа 30 мин. – тържествен концерт с участието на хорове от страната и чужбина. 

20. Концерт на хор „Родни звуци“ изнесен в Браила,Румъния, 1 час 23 мин.

21. Репортаж за посещението на хора в Браила, 23 мин.


В изработването на филмите участваха /по азб. ред/: Антон Янков, Апостол Фанев, Величко Геров, Валентин Иванов, Вълчо Вълчев, Гълъбина Йосифова, Даниела Фанева, Димитричка Великова, Димитър Бояджиев, Жулиета Герова, Красимир Георгиев, Красимир Колев, Красимир Крумов, Нико Майеров, Светлин Пламенов.


За диктори бяха използвани и Детелина Палазова, Жулиета Герова, Милен Димитров, Станчо Пенчев и Стилиян Стоянов. 


Музикалното оформление на повечето филми е от Николай Тодоров.

Киноклубът оказа помощ при изработката на филмите „Извън новините” на студио „Клин” към ПГИкономика и „Теглото на школото” на малките Ралица и Далия Христови, внучки на В.Геров, предвидени за участие във фестивала в Попово.

ІІ. УЧАСТИЕ ВЪВ ФЕСТИВАЛИ:

          - 4-5 май – с. Райново, фестивал „Защитени светове” с раздели Екология и История и култура. Изпратихме /без участници/ филмите „Цената”, „Мисия Мизия”, „Обич”, „В  памет на Рости” и „По дрехите посрещат...” – филм на Добромир Дочев. Филмът      „В памет на Рости” получи бронзов медал, диплом и парична награда.

          - 18-19 май – гр. Попово, фестивал „Мини-филм”. Представихме филмите „Извън новините”, „Ни живи, ни умрели”, „Напуснатата гара”, „Господари на ефира”,  „Теглото на школото”. Последният филм беше награден като дебют на авторките. Клубът беше представен от Апостол Фанев, Красимир Георгиев, Нико Майеров, Димитричка Великова, Величко Геров.

- 22-24 юни – гр. Шумен, фестивал на историческите любителски филми. По предложение на ФАК в журито бе включен Нико Майеров.  Във фестивала участвахме с филмите „Табиите”, „Първият”, „Отецът” и „Актрисата”-съкр. вариант. При откриването на фестивала с филма „60 години от въстановяването” беше отбелязана 60-годишнината на киноклуб „Мадарски конник”. На „Актрисата” бе присъдена първа награда, диплом и парична премия, а на цялата програма /„Табиите”, „Първият”, „Отецът” и „Актрисата”/ бе присъдена наградата на  Съюза на народните читалища – плакет „Чарли Чаплин” и диплом. Студио „Клин” към ПГИ представи филма „Извън новините”, за който получи поощрителен диплом с плакет и карта-памет.

Фестивалът премина на по-ниско равнище от досегашните, което беше отчетено на заседание на читалищното настоятелство. Общината се оттегли като организатор, считайки го като мероприятие на читалището и киноклуба. Обяви това късно, когато нямаше възможност да се кандидатства като проект в Националния или общинския фонд „Култура”. Затова разгласата,  подготовката и техническата организация закъсняха, не се потърсиха съорганизаторите от София, не се осигури нужното финансиране, в журито не се включи чуждестранен специалист, чуждестранното участие с филми и автори беше слабо. Нужен е подробен разговор с ръководството на Общината за съдбата на фестивала. През 2020 година се изпълват 50 години от неговото начало /1970 г./ и ще бъде неговото 20-то издание – двоен юбилей!

- 26-27 октомври – гр. Белоградчик, фестивал „Суперприз”. Според статута имахме право на 15 филма, представихме  „Реклама”, „Обич”, „Мисия Мизия”, „Дарителят”, „Актрисата”, „Извън новините”. Представители на клуба са Апостол Фанев, Антон Янков, Даниела Фанева. Наградени с диплом и плакет: трета награда-„Рекламата“, втора награда- „Дарителят“ и първа награда- „Обич“. 

- 31 октомври-3 ноември – Битоля, Македония, ежегоден международен фестивал на документалния любителски филм. По покана на организаторите за член на журито бе поканен Антон Янков. Представихме филмите „Дарителят”, „Който пее - зло не мисли”, „Извън новините”. В официалната празнична прожекция бе включен филмът „Извън новините” и специална плакета за филма „Дарителят“.

               КУЛТУРНО-МАСОВИ И ОРГАНИЗАЦИОННИ ДЕЙНОСТИ:

 - 13 февруари – представена пред публика – повече от 80 души, стихосбирката на Ирина Абаджиева „Везба от самота”, подготвена за печат и издадена по инициатива на киноклуб „Мадарски конник” със средства по проект от общинския фонд „Култура”. При представянето на книгата е прожектиран филма „Актрисата” /І вариант/.

- 22 май – прожекция на 28 минути дигитализирани от киноклуба филми и репортажи от 1946 – 1981 г. по инициатива и със съдействието на  г. Венцеслав Венков, изпълнителен директор на Българо-турската търговско-промишлена камара. Публика – около 40 души, не се отзоваха поканените бизнесмени и интелектуалци. В.Венков обяви, че камарата дарява 1800 лева, които да се използват за дигитализиране на филми и документални записи на киноклуба. Решението на киноклуба бе сумата да се запази и да се реши как да се използва след като видим резултата от инициативата на г-н Александър Донев за дигитализиране на филми по проект от Националния фонд Култура.

- 14 юли – в гр.Битоля, по инициатива на киноклуб „Милтон  Манаки” беше организирана тържествена прожекция „15 години кинолюбителска дружба „Битоля-Шумен”, в присъствието на повече от 100 зрители. От предоставените филми  организаторите подбраха „На гости у чичо Тони”, „Светът...”, „Цената”, „Неуморимият”, „Дари и помогни”, „Поколение”, „Квит”, „Картината” и „Пробуждане”.  С изключително внимание и уважение са посрещнати шуменските представители председателят на киноклуба Апостол Фанев, Антон Янков и Даниела Фанева.

- м.май – Красимир Георгиев изработи, като член на киноклуба безплатно, добре оформена и оригинална електронна страница на Шуменския фестивал, свързваща се със цялостната дейност на киноклуба и на читалището, която ще се поддържа от киноклуба.

 - В  края на м.юли бяха изпратени с куриерска пратка до г-н Александър Донев 15 кино-филми с магнитен запис, магнетофонен 9.5 см/с запис и филми без запис, като начало за дигитализиране по проекта от Националния фонд „Култура”. До 31 декември 2018 г. не е получен нито един филм, въпреки няколко обещавани от г-н Донев срокове.

 - По инициатива на киноклуба по различно време през годината в пенсионерските клубове №4 и №15 са прожектирани в 6 прожекции 10 филма, сред които „И тоз венец, той няма да завехне!”, „Актрисата”, „Дарителят”, „П. Волов – духът на революцията”, „Признателност”, „Тефтерчето на Левски” и др. Предоставени бяха филми и на читалището в с.Осмар, но няма информация, как са използвани. На 1 септември, пред участниците в паметно събрание на Българския антифашистки съюз беше прожектиран филмът „Разстреляно детство”, дигитализиран от киноклуба за случая.

- По искане на Телевизия Шумен  бяха й предоставени избрани от нея филми за прожектиране в дневните или вечерните програми. Имаме информация, че са прожектирани „Дарителят”, „Табиите”, „П.Волов – духът на революцията”, „100 години българска оперета” и др. При някои от прожекциите са канени за разговор представители на киноклуба, автори на филми.

- Осъществена беше уговорката с Регионалната библиотека „Ст. Чилингиров” на нейния отдел „Етнография” да се предоставят подбрани филми. Първите 54 копия бяха предадени на отдела /г-н С.Стоянов/ за ползване. Те ще се прожектират в библиотеката и по изключение ще се предоставят на проучватели на културата и историята на Шумен. 

 
- Репортажно снимане на фестивала „Есенни Шуменски вечери“.

Студио „Изкуство“ 

Ръководител: Душица Куцарова

 
През 2018 г. имаше два полусезона: февруари – юни 2018 г., октомври 2018 г. – януари 2019 г. Програмите за тях се изготвят предварително, като след това не се променят, за да могат посетителите  да посещават избраните от тях сбирки. В съставянето на програмите дейно участие взеха г-жа Милка Гройс, г-жа Надя Тодорова, г.н Радослав Атанасов и г- ца Душица Куцарова. Те предоставиха и голяма част от материалите прожектирани на сбирките от личните си колекции.

Акцент в представените материали бяха:

-По повод 160 години от рождението на Джакомо Пучини и 95 рождението на Мария Калас -   ІІ действие от операта „Тоска“ в Ковънгардън с участието на Тито Гоби – исторически запис.

-120 години от рождението на Джордж Гершуин – операта „Порги и Бес“,

-170 години от смъртта на ГаятаноДоницети – операта „Лучия де Ламермур“,

-160 години от рождението на РуджиероЛеонкавало – операта „Палячи“ и др.

 
Особен интерес за членовете беше сбирката организирана и проведена от г-н Атанасов – „Моите любими мелодии“. Членовете на Студиото много харесват и концертите на Андре Рийо – кралят на валса.

Изказваме благодарност на г-н Атанасов за предоставените от него записи.

         Продължава обновяването на състава на членовете на Студиото и се засилва интересът към дейността му. Все още има какво да се направи за популяризирането на тази дейност.

Празници и ритуали.
