                            ОТЧЕТ 
              за дейността на НЧ „Наука 1927“
                         с. Брестовец за 2018 г. 


НЧ „Наука 1927“ с. Брестовец е основано на 16.03.1927г.  
Жителите на селото са около 1052 души. Регистрираните членове 
на читалището са 85 души. Събраният членски внос е 144лв.
Библиотеката разполага с 7194 тома литература. Записаните читатели за годината са 68. Заетите библиотечни материали са 827, а общите посещенията за 2018г. са  2342, като от тях 1974 са за 
компютърният клуб.
През 2018 г. се проведе 1 отчетно-изборно събрание и 8 заседания 
на Настоятелството. През 2018г. НЧ „Наука 1927” бе вписано в регистъра на ЮЛНЦ в Агенцията по вписвания.
Отпуснатата субсидия е 12563 лв. за 1,5 щатни бройки и допълнителна субсидия от Община Плевен в размер на 400 лв.
Библиотеката работи по програма „Глобални библиотеки – България“ и разполага с 3 компютърни системи, многофункционално устройство и мултимедия. Прожектираме на мултимедийното устройство различни филми и материали.
Подновяваме фото -изложбата във фоайето на читалището със снимкови материали от дейността ни през 2018г. 
Салонът на читалището е с различна украса за всяко мероприятие.
 Работим съвместно с Кметството и Детска градина „Лилия“ в селото.Стараем се да привличаме нови посетители на читалището-  малцинствени групи, деца, възрастни хора и хора с увреждания. Помагаме на малцинствените групи и възрастните хора за работа 
с компютър.
През юни 2018г. Секретарят на читалището премина обучителен курс „Презентации и презентационни умения” организиран от Регионална библиотека „Христо Смирненски“ гр.Плевен и фондация „Глобални библиотеки- България“.
През 2018г. в читалището работиха следните колективи:
– Група за народни песни „Брестовчанка“ 
– Детска фолклорна група „Брестовчанчета“
– Група за стари градски песни 
– Група за автентичен фолклор 
– Група за художествено слово 
– Клуб „ Родознание” -в клубът подготвихме нови автентични обичаи. Събирахме и предоставихме материали за авторите на две книги: за читалищата и за ловната дружинка на с.Брестовец.

Материална база:
Масивна двуетажна сграда с площ 383кв.м. С помещения в нея: библиотека, компютърен клуб, канцелария, голям салон с балкон и 300 места, малък салон, канцелария, битова музейна стая и складово помещение.

                КУЛТУРЕН  КАЛЕНДАР  ЗА 2018 г. НА  
                 НЧ „НАУКА 1927” с.БРЕСТОВЕЦ
– 06.01.2018г. – 170г. от рождението на Христо Ботев- поднасяне на венци и цветя на паметника и рецитал.
– 06.01.2018г. – Йордановден- хвърляне на кръста за здраве във водоем.
– 21. 01.2018 г. тържество за „Бабинден” - По традиция се измиха ритуално ръцете на бабата- акушерка. Бяха раздадени грамоти на „най- старата баба“ и на „най- младата“/ което внуче е родено последно/. Деца от фолклорната група „Брестовчанчета“ поздравиха присъстващите.
- 16.02. 2018г. - среща- разговор с Нидал Алгафари в Мол Плевен- участие на индивидуален изпълнител от детска фолклорна група „Брестовчанчета“
– 17.02.2018г. – Сирни Заговезни– пресъздаване на обичая. Участие на групите към читалището с концерт със съпровод с гайда.
–19.02.2018г. –  145г. от обесването на Васил Левски- кът на Дякона и мултимедийна презентация „Поклон, Апостоле!“
- Баба Марта- Баба Марта раздаваше мартенички. Бяха организирани снежни игри пред читалището с децата от селото.
 - 3 март- Освобождението на  България – венци и цветя бяха поднесени на паметниците край с. Брестовец. 
- Седмица на детската книга – децата от ДГ „Лилия“ с. Брестовец посетиха библиотеката на читалището. След което присъствахме в детската градина, където децата пресъздадоха драматизация на детска приказка.
- Великден- В битовата стая на читалището жени от групата за автентичен фолклор показаха на децата как се боядисват яйца с естествени багрила и как се меси козунак. Празнична литургия на параклиса „Св. Димитър“.
- 21.04.2018г.-  Пролетен празник в с.Тученица в него взеха участие ГНП „Брестовчанка“ и ДФГ „Брестовчанчета“. 
- 24 май /Ден на славянската писменост/ - с децата извихме венец над портрета на светите братя Кирил и Методий. В големият салон на читалището бяхме поканили всички бивши и настоящи учители, читалищни и културни дейци от селото. Децата от ДГ „Лилия“ отправиха своя поздрав със стихчета и песни към присъстващите. 
-01.06.2018г.- Денят на детето проведохме празник с много танци, стихчета, игри и почерпка за всички деца. На празникът взеха участие и децата от ДГ „Лилия“.
- 2 юни /ден на Христо Ботев/ – Поднасяне на венци и цветя на паметника на Христо Ботев пред читалището.Групата за художествено слово и деца от ДГ „Лилия“ изнесоха рецитал за 
поета- революционер Христо Ботев.
- 10.06.2018г.- Участие на ГНП „Брестовчанка“ и ДФГ „Брестовчанчета“ в фестивала на „Традицията среща бъдещето“
 с. Ясен.
- 24.06.2018г. – Еньовден –Моми ходиха рано сутринта  да берат билки. ДФГ представи ритуала „Ладуване на Еньовден“. Момите извиха голям венец от различни билки. Всички минаха под венеца за здраве, измиха се с “мълчана вода“. Имаше традиционната изложба на билки и билков чай за присъстващите.
– 05.07.2018г. – среща- разговор с Нидал Алгафари и представяне на книгите му в читалището. Групата за автентичен фолклор представи обичая „Покриване на нова къща“. Представихме изложба на автентични престилки.
- 21.07.2018г.  – Летен празник на село Брестовец под надслов „Среща на родовете” - празникът е организиран от Кметството и се провежда за осма година. Деца от ДГ „Лилия“ участваха с програма. Индивидуално изпълнение от участничка в ДФГ поздрави присъстващите. Бяха раздадени грамоти и награди за най- малките и най- възрастния жител на с.Брестовец.
- 01.09.2018г.-  Участие на ГНП „Брестовчанка“ и ДФГ „Брестовчанчета“ в фестивал „От Дунав до Балкана“ гр.Борово.
- 13.10.2018г.- Участие на ГНП „Брестовчанка“ и ДФГ „Брестовчанчета“ в Международния фолклорен фестивал „Кукурузени усмивки“ в с.Селановци. 
– Национална седмица на четенето - съвместно с ДГ „Лилия“ - децата посетиха  библиотеката.  По покана на децата присъствахме на празника „Вълшебни думи“ в детската градина.
- 26.10.2018г. -Димитровден- литургия на параклиса св.Димитър.
- 7-9.11.2018г. - Секретаря на читалището взе участие в Националния форум на Фондация Глобални библиотеки- България. 
- 06.12.2018г. -взехме участие в откриването на ремонтирания пътен участък Плевен- Ловеч.
- 17.12.2018г. - Коледен концерт „Културата- общо минало,бъдеще и настояще“ посветен на Европейската година на културно наследство. В партньорство с Областна администрация- Плевен. Концерта включваше: мултимедийна презентация, изпълнения на 
ГНП „Брестовчанка“ и индивидуални изпълнения на Пламена Микова на народни, естрадни и английски песни.
През лятната ваканция организирахме нашата традиционна работилница „Българска бродерия – баба и внуче“.   
През цялата лятна ваканция библиотеката ни беше включена в дарителската кампания „Подари книга на читалище в нужда“ на фондация Vibes. Благодарение на която обогатихме библиотечния фонд с нови книги. През декември отново получихме дарение на книги от „Сдружение градски читални“ - София. 


