ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА-1927 г.”с.ВРЕСОВО,обл.БУРГАС,общ.РУЕН


       КУЛТУРНО –МАСОВА ДЕЙНОСТ В  НЧ „ИСКРА-1927 г.”
с.Вресово,обл.Бургас,общ.Руен, през 2018 година.


     Основната цел на читалището е да задоволява потребностите на населението,свързани със:
1.развитие и обогатяване на културния живот,социалната и образователна дейност в селото,
2.запазване на обичаите и традициите на населението в селото
3.осигуряване на достъп до информация.
   През месец януари кукерският ни състав взе участие в международния фестивал на маскарадните игри „Сурва -2018 г. в гр.Перник и спечелиха сребърен медал.Тази награда направи състава ни по известен за пореден път,а общината ни  -община с развитие и опазване на българските обичаи и традиции.
   През месец февруари състава ни се представи на маскарадни игри „Кукерландия” гр. Ямбол,откъдето пак се върнаха с награда.
    През първата  събота на март  в селото ни се провежда по стар български обичай „кукерски игри” за плодородие и прогонване на злите духове и посрещане на пролетта.На празника присъстват гости от  много села,много почитатели на  българската традиция и обичаи.
 Денят на жената-осми март се отпразнува в кафе ресторант,като всяка жена получи поздравления с цвете в знак на уважение за този ден.
 В края на месеца,група девойки,рано сутринта,облечени в български носии с венчета на  главите от свежи пролетни цветя се отправят към центъра на селото откъдето тръгват  по домовете с лазарски песни и танци.Домакините във всеки дом с нетърпение очакват да чуят лазарска  песен и благословия  за дълъг и здравословен живот,за много щастие и голям берекет.Подаряват им сладки и яйца и им се радват.Децата остават доволни и щастливи,а домакините им пожелават на следващата година отново да ги посетят.
     През месец май-честване на деня на българската писменост и култура,членове от читалищното ръководство присъстват на  празника в училището,където се чества с програма и поздравления.Всеки клас  се подготвя с песни  и танци,стихотворения или драматизации и на самия ден се представя пред всички.
   Събор на община Руен – ученици от училището взеха участие в културните мероприятия организирани за представяне пред населението.
  Освен учениците имахме участие и от кукерската ни група,представиха се много добре,изгониха злите духове,пожелаха много  берекет и здраве,мир и късмет на всички.
 През летните месеци децата си играят  своите игри и се занимават с това,което най-много обичат да правят.
   През летните месеци децата бяха във ваканция и  си  играха на воля,посещаваха библиотеката разглеждаха книжки и играха пред градинката.
     На 15 септември – членове от ръководството на читалището присъстваха при тържественото откриване на новата учебна година.Протече ммого тържествено,с вдигане на знамето,имаше тържествена програма от учениците,също така имаше  и гост от Бургас.Първокласниците за първи път прекрачиха прага на училището.
Честване на деня на будителите.
      Библиотечния фонд на читалището е -6658,читатели – 88,под14год-64,над 14год-24,посещенията са -534,заети библиотечни документи-528,отраслова-18,художествена -123,детска общо -387,отраслова-18,художествена -369,справочна-библиогравска и информационна работа-12.
      Приходите и разходите на читалището е както следва:Приходите са-4638лв от бюджета,награда кукери-450лв.
      Разходи: за заплати -3069 лв.,социални осигуровки- ДОО-647,за ТЗ И ДЗПО -174лв,здравни осигуровки-260лв,такса банково обслужване 130лв.
  Численост на персонала – 1 бр. на  4 часа.
      Деца и младежи имат желание да участват във всички  организирани културно –масови мероприятия на читалището,но липсата на условия в читалищаната сграда не дава тази възможност.

