                 Народно читалище „Асклепион 1998”
                                 гр. Кюстендил,  asklepion@abv.bg
                                        ОТЧЕТ
                               за дейността през 2018 г.
 През 2018 година  дейността на НЧ „Асклепион 1998“ традиционно бе насочена към реализиране на читалищната политика за разнообразна патриотична и културна дейност за читалищните членове от различните възрасти, за подпомагане на творчески инициативи на деца и младежи, за подкрепа за социалната интеграция на хора с увреждания и на хора от третата възраст, за  представяне на млади и утвърдени творци и за популяризиране на културно-историческото наследство на община Кюстендил.
· През 2018 година бе  реализирана национална програма за отбелязване на  180-годишнината от рождението на Васил Иванов кунчев – Левски. НЧ „Асклепион 1998“ се включи в нея с поредица от инициативи. На 18 февруари бе организирано поклонение на паметниците  на Апостола в Босилеград и в с. Соволяно, както и среща с читалищните дейци от с. Соволяно и ръководството на Българския КИЦ в Босилеград.  През годината бяха направени няколко посещения в Босилеград, където представихме в КИЦ фотоизложба за читалищната дейност, посветена на Васил левски, както и посещения на легендарната българска черква „Св. Троица „ в с. Извор. Годишнината от рождението на Апостола отбелязахме и с участие в юбилейните тържества в Цариброд заедно с нашите сънародници от западните покрайнини и от гр. Годеч. Направихме и посещения на няколко манастири, които според народната памет са били посещавани от Левски и от негови съратници във връзка с подготовката за създаването на революционни комитети.

· През цялата юбилейна година работихме в партньорство с Общобългарския комитет „Васил Левски“ и неговите младежки структури в Кюстендил – училищните клубове „Млади възрожденци“, с които съвместно с Регионалния исторически музей реализирахме програма  за юбилейната годишнина. Подготвихме голяма фотографска изложба за дейността на читалищния клуб „Вяра, надежда и Любов“ и клубовете „Млади възрожденци“, която бе представена на юбилейното честване в Дома на учителя. Паметникът на В. Левски и барелефът в Кюстендил бяха обкичени с венци от цветя и билки, набрани и изплетени в Осоговската планина. Всички активисти от клубовете „Млади възрожденци“ – ученици и учители, получиха специално изработени по поръчка на читалището юбилейни плакети с орбраза на Апостола.

· На 24 юни в Осоговската планина край хижа „Иглика“ проведохме   Третия събор на билките и здравето „Заедно на Еньовден” , в който взеха участие  около 300 читалищни членове, деца, младежи, хора с увреждания и гости от съседни общини.

· През 2017 г. продължи работата ни по нашия проект  „По светите православни и исторически български места” – целогодишна програма на клуб „Вяра, надежда и Любов” с посещение на български манастири и исторически обекти в България, Република Македония и република Сърбия /Западните покрайнини/ и срещи с историци и краеведи . Сред посетените обекти бяха Рилският манастир, манастирът „Св. Йоаким Осоговски“, манастирът „Св. Прохор Пчински“, манастирът „Св. Гаврил Лесновски“, Погановският манастир, Суковският манастир, храмовете в с. Извор, в Босилеград и в Цариброд, мемориалните паметници в с. Гургулят и в гр. Сливница, храм-паметникът „Александър Невски“ в София.
В рамките на Студентския пленер „В духа на Майстора” , организиран от Художествената галерия „Вл. Димитров-Майстора“ и Националната художествена академия, бе проведена и тази година специална творческа вечер „Поезия и музика край Струма“ за художниците от   пленера с участието на поета Георги Славчев, оперната певица Петя Миленова, младия поп изпълнител Александър Александров от Кюстендил и фолклорна грлупа от с. Шишковци – м. юни,  в къщата-музей „Вл. Димитров-Майстора”, с. Шишковци.
·  „Като едно семейство”  бе мотото на традиционна фотоизложба за дейността на клуб „Вяра, Надежда и Любов” в читалище „Братство” в Деня на християнското семейство, 21 ноември.
Съвместно с фондация „Модус Вивенди БГ“, ДВХФУ „Ильо войвода“ и институцията на омбудсмана бе  реализирата уникалната фотоизложба „Отвъд видимото“, която бе съпътствана и от рисувани портрети на хора с увреждания от художника Здравко Анев. В ДВХФУ изложбата бе открита по случай 8 март от омбудсмана на Р. България Мая Манолова, а впоследствие бе представена и в Народното събрание, където бе открита от неговия председател Цвета  Караянчева.

Подпомонахме юбилейния концерт на  ТФ „Вдъхновени“, като осигурихме за него билети за хора с увреждания, настанени в ДВХФУ.

В Светлата седмица след Великден организирахме за хора от третата възраст и хора с увреждания поклонение до  Църногорския манастир  „Св. Безсребърници Козма и Дамян“.

Организирахме няколко  творчески срещи с културни дейци в Крива Паланка, Р. Македония, и хора от третата възраст от същия град. Съвместно с ученици от социално слаби семейства в партньорство с женското дружество „Майчина любов“ проведохме инициативи, посветени на нашата съгражданка Лили Шмидт – почетен гражданин на Кюстендил

                                                                                             Председател:

                                                                                                             В. Атанасова

