НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ХРИСТО Ботев-1888”
5233 с. Върбовка, общ. Павликени, ул. „Втора” №30, GSM 0885765318
О Т Ч Е Т Е Н  Д О К Л А Д
За дейността на Н.Ч. „Хр. БОТЕВ-1888” с. Върбовка за периода от 01.01.2019 год. до 31.12.2019 г..

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ХРИСТО БОТЕВ”,

УВАЖАЕМИ ПРИСЪСТВАЩИ,

Настоящият отчетен доклад обхваща дейността на Н.Ч. „Хр.Ботев” с. Върбовка периода от 01.01.2019 год. до 31.12.2019 год. За отчетния период са проведени три съвместни заседания на читалищното настоятелство и проверителната комисия, като на всички заседания е присъствал и кмета на село Върбовка г-н Антон Антонов. Редовно се изготвяше културния план за годината и се стремяхме за неговото изпълнение. Най болният въпрос по който сме обсъждали на заседанията е било липсата на пари, бяха отправени молби към отговорниците на кооперациите и арендаторите, но единствено са се озовали – г-н Михаил Солников и г-н Иван Трифонов. Тук е мястото да благодаря на управителните съвети на ОКС „Косматица” и ОК „Начало”, лично на г-н Михаил Солников и г-н Иван Трифонов за разбирането и отпускането на парични средства за дадени дейности и мероприятия.
Читалището е създадено като културно средище, с библиотечно дело, художествената самодейност, краеведството и музейното дело то следва да осъществи целите си, поставени в устава на читалището.

През периода от 2017 до 2019 година организирахме чествания на редица празници, които съвместно проведохме с Кметство Върбовка, Културен клуб на пенсионера, ОУ „Филип Тотю” и Църковно настоятелство като – Бабинден, Празник на пчеларя, Трифон Зарезан, 3-ти март, 8-ми март, Тодоров ден, Лазаров ден и цветница,  Ден на благодарността, Никулден и др.
Библиотечната дейност е една от основните движещи дейности на читалището. В динамичното време, в което живеем, прогреса на технологии – развитието на телевизия, радио, интернет донесе сериозен отлив на читателите – приятели на книгата.
Читателският състав през 2017 г – 55 читатели през 2018год. – 58 читатели, а през 2019 год. – 22 читатели. В момента библиотечен фонд на библиотеката е 9571 тома литература, като 80% от същата е закупена преди 2000 година. Най-много се търси детската литература. Тя е най-скъпа и най-нетрайна. Цената се движи от два лева нагоре. Децата не пазят книжките, драскат по тях, късат страници, унищожават ги и въпреки разговорите с тях и родителите им унищожената литература нито се възстановява, нито се закупува нова, въпреки обещанията от родителите. Тук трябва да отбележим дарeните книги от бившата  акушерка Обрешкова, БУН-15 нови детски книги и много други. За закупуване на нови книги не се отпускат никакви средства.

Сградата е общинска собственост – предоставена за стопанисване от Читалищното настоятелство.
От името на Читалищното настоятелство и лично от мое име благодаря на всички институции за помощта и съдействието за организацията и провеждането на всички мероприятия.

Госпожи и господа,

Това са вижданията ни по задачите и дейността на Читалището.

Приканваме Ви да вземете отношение и изразите вашето мнение, оценки и предложения по работата на читалището, библиотеката и музейната сбирка.

Благодарим Ви за посещението и вниманието!

                                                 Изготвил:Надка Иванова
