                                               О  Т  Ч  Е  Т

         ЗА  ДЕЙНОСТТА  НА  НЧ „ИСКРА – 1923” с. ЧЕЛОПЕЧЕНЕ,                         

                 общ. КАВАРНА, област ДОБРИЧ   ЗА   2019 год.

       Светилото   в   едно   населено   място,  това   са   читалищата. Те   са   традиционни, самоуправляващи   се   български   културно – просветни   сдружения, които   изпълняват   и   държавни   културно – просветни  задачи. 

       В  тяхната   дейност   могат   да   участват   всички   физически   лица   без   оглед  на   ограничение   възраст  и  пол,  политически  и  религиозни   възгледи   и   етническо   самосъзнание. Те  са  юридически  лица   с   нестопанска   цел.

       Целите   им   са   да  задоволяват   потребностите   на  гражданите,  свързани   с  развитие   и  обогатяване   на  културния   живот,  социалната   и   образователна   дейност   в   населеното   място,  където   осъществява   дейността   си   като:

              -  запазване    на    обичаите    и   традициите   на   българския   народ

              -  разширяването   на   знанията   на   гражданите   и  приобщаването   им   към   ценностите   и   постижението   на   науката,  изкуството   и   културата.

              -  възпитаване   и   утвърждаване   на   националното   самосъзнание

              -  осигуряване   на   достъп   до   информация

        За   постигане   на   своите   цели,  читалищата   извършват   основни   дейности   като:  уреждане   и    поддържане   на   библиотеки   и  читални,  развитие   и   подпомагане   на   любителското   художествено  творчество, организиране   на    кръжоци,  курсове, клубове,  празненства,  концерти,  различни  чествания, събиране  и  разпространяване  на  знания  за  родния   край,  създаване   и   съхраняване   на   музейни   колекции,  организиране   на   фестивали,   прегледи   и   други.

        Нашите  читалища са  изправени  пред  големите   предизвикателства,  които   произтичат   от   дълбоките   промени   в   живота   и    съзнанието   на   хората  в  света, Европа  и  у  нас, от  развитието   на   икономическата   и   културна   интеграция  в  Европейската   общност  и  в съюза,  в  който   страната   ни  бе  приета  през  2007год. Към  тези  предизвикателства   трябва  да  прибавим  и  трудностите  на  нашия  преход  при   изграждането   на   демократичното   гражданско   общество, пазарно   стопанство, правова   и  социална   държава,  наличието   на   безработица   и   бедност,  демографския   срив,  миграцията   на   младите   хора   и   специалисти,  икономическата   криза   и   не   на   последно   място  все  по-малкото   финансиране   на   духовния   живот   и   култура.

       Всичко   това   ни   кара   да   се   замислим   за   нашата   бъдеща    дейност,  за   съхраняване   на   самобитната   и   уникална   същност   и   за   осъвременяването  и  обогатяването   й   в   новите   условия.  Читалищата,  като   традиционни   звена   на   гражданското   общество   и   много   целеви   средства   за  просвета   и   култура,   трябва   да   играят   централна   роля  в  културното   развитие,  но   и   да   извършват   необходимата   адаптация   към   новите   условия.

        Цялата   дейност   на   читалищата   се   ръководи   от  Закона   за   народните   читалища   и   Устава   на   същите   приети   на   Общото   събрание. 

        Едно   от   хилядите   читалища   в   страната   ни   е   и   нашето   читалище  „ИСКРА – 1923”  село  Челопечене. Читалище,  което   се   слави  с   традиции   и   далновидност,  активна   самодейност, член   на   Съюза   на   народните   читалища   в   страната. Регистрирани   сме   в   Министерството   на   културата,  което   ни   дава  право   да   кандидатстваме   в   различни   проекти   за   финансово   подпомагане   по   линия  на   целевата   допълваща   субсидия   в  т.ч  за   текущи   ремонти, набавяне   на   нова   литература  и  компютърна   техника. 

          Тук   е   мястото   да   отбележим , че  проекта   за  ремонт  на  читалището, с   приоритет   оползотворяване  на   местните  природни  и  културни   ресурси,  което   означава   безвъзмездна   финансова   помощ,  чрез   открита  процедура  за   конкурентен   подбор   на   проекти  приключи  през  есента  на  2015 год. 

              ПО   ОСНОВНИТЕ   ДЕЙНОСТИ   НА   ЧИТАЛИЩЕТО

                          І.  БИБЛИОТЕЧНА   ДЕЙНОСТ

          Стремим   се   броя   на   читателите   да   се   увеличава, но   като   имаме   предвид  възрастовия  състав   на   населението   в   селото   и   малкия   брой   е   трудно   осъществимо.  Въпреки   всичко   имаме  няколко   човека,  които   са   постоянни   читатели.  И   както   всяка   година   ще   посочим   имената   на  Димо   Тонев,  Мария   Димитрова,   Иван   Сашев, Йорданка Пейчева,  и   др.. Ние   не   правим   състезание  за   четене   на    художествена   литература, а   нашата   цел   е   да   разнообразяване   ежедневието   на   живущите   в   селото.  За   това   призоваваме   всички,  които   имат   желание  и   възможност   за   четене,  да   станат   редовни   читатели  в   нашата   скромна   библиотека,   което   ще   ни   даде   възможност   да   проведем   някои   мероприятия   като:   тематични   вечери,  годишнини   на   творци   и   др.

                         ІІ.   ХУДОЖЕСТВЕНА     САМОДЕЙНОСТ

           Най - развитата   дейност   на   читалището  ни   е   художествената   самодейност.  

            Въпреки,  че  населението  застаря  и  уредя, продължава  да  работи  и  групата  за  автентичен  фолклор,  която  участва  в  Първия  национален  събор  на  народното  творчество  в  гр. Копривщица  и  печели  високо  отличие.  Взема  участие  във  всички  общински,  областни  и  национални  прегледи  и  фестивали. Печели  много  награди  и  с  това,  че  костюмите  на  самодейците  са  напълно  автентични.

              Към  читалището  работи  и  група  за  обработен  фолклор,  която  взема  участия  на  много  фестивали  и  прегледи  и  печели  много  награди.

          Периода,  който    отчитаме   е   наситен   с   участия   на   нашите    колективи.

          Трябва   да    отбележим   с   чувство   на   гордост   и   благодарност,  че  около  15  жени  вземат  участие   във   всички   колективи.

          Това   са   група   за   автентичен   фолклор,  която   е   и   група   за   обработен   фолклор  и  група   за   народни   обичаи   с  р-л Мария Димитрова. Групата  за  стари -градски  песни  към  момента  не  работи,  но  се  стремим  да  привлечем  самодейки  и  отново  да  имаме  изяви  и  с  нея.

          Необходимо   е  тези   групи   да   обогатяват   непрекъснато   своя   репертоар.

           2019 година,  също  е  наситена  с  много  мероприятия.

           Стана  традиция  в  началото  на  годината  да  се  съберем  в  читалището  ,  да  се  поздравим  с  настъпилата  Нова  година, като  си  организираме  програма  със  сурвакане  и  много  изненади. Благодарим  на  Милка  Григорова  за  красиво  изработената  сурвакница,  с  която  ни  изненадва  всяка  година  и  за  идеите,  които  ни  дава.

          По  традиция  всяка  година  на  21.01   пресъздаваме  обичая  „Бабинден”  в  читалището  и  след  това  го  отпразнуваме  в  Каварна.

          Заедно  с  всички  колективи  от  общината  отпразнувахме  Деня  на  самодееца. Отпразнувахме  и  Осми  март – Международния   ден  на  жената.

          Съвместно  с  клуба  на  пенсионера  се  включихме  в  благотворителния  базар  на  мартеници  в  гр. Каварна.

          През месец  април  отбелязахме  празника   на  читалището.

          Групите  за  народни  обичаи  и  автентичен  фолклор  взеха  участие  на  фестивали в   Балчик,  Дебрене , „Фестивал на шевицата” в Белослав, Участие на фестивала „С песните на Кичка Савова” в с. Сладун,общ. Свиленград, Участие на фестивала „С песни от извора” в с. Петрово, Срещи с ученици  от училищата в гр. Каварна, честване  на  бележити  дати  и  годишнини, и  много  други  участия  в  местни  и  общински  мероприятия.

         По инициатива  на  СП-2004, под ръководството  на  председателя  на  пенсионерския  клуб „Златен клас” – Милка  Григорова, вземе участие в организираните благотворителни базари.

                            ІІІ.  КУЛТУРНО – МАСОВА   РАБОТА  

       През   отчетния   период   сме   провели   много   мероприятия,  по  отбелязването   на   бележити   дати   и   най-вече   на   християнските   празници. Съвместно   с   клуба   на   пенсионера  с   председател   Милка Григорова, си   взаимодействахме   при   подготовката   и   провеждането   на   всички   мероприятия. Заедно   със   самодейците   и   пенсионерите   от            селата:  Белгун, Селце, Камен бряг, Могилище и   други  отпразнувахме  колективно  празниците: Бабинден, Деня  на   самодееца,  Международния   ден  на   жената, Първа  пролет.

        Що   се   отнася   до   отношенията   ни   с   местната  власт,    то  те   се   основават  на   принципа   коректност   и   взаимно   зачитане,  което   от   друга   страна   означава, че   читалището   запазва   своята   автономност - зачитане   и   спазване   от   местната   власт,  която   може   да   вижда   в   наше   лице   посредничество   с   гражданството   при   откриване   и   решаване   на  неговите  икономически, социални  и  културни  проблеми.

                           IV.   МАТЕРИАЛНО – ТЕХНИЧЕСКА БАЗА
         Читалището  има  сключен  договор  с  община  Каварна   за  безвъзмездно  ползване  за  срок  от  10  години считано  от  01.11.2012 год.,   с  Решение  № 162/30.10.2012год.  на  Общински  съвет  гр. Каварна  само  за  застроената  площ  от  117 кв.м.,  а  именно  сграда  състояща  се  от  зала  със   сцена.

          Относно  прилежащата   сграда  /бивше  училище/,  която   е   свързана   със   сцената   на   читалището  и   е   със   срутен   покрив  и  вследствие  на  срутването     се   пропука   източната   стена   на   сцената, получиха  се  течове  от  покрива, от  които  имаме  частично  погиване  на  застрахованото  имущество . Пуснали  сме  няколко  докладни  до  общината.   В същото  време  докладни  нееднократно  бяха  пуснати  и  от  Кметския  наместник. Бяха  изпратени  техници  да  заснемат  на  място  пораженията.  До  този  момент  нямаме  становище.  ДФЗ-РА  е  уведомена  от  застрахователя  и  ни  е  направено  предписание.

                                       V.    ФИНАНСИРАНЕ

         Читалището   ползва   финансови   средства   както   следва:

             -   държавна   субсидия   за   една щатна  бройка.  

             -   общинска  субсидия, която е в минимални  размери 500-600лв. за година, която  не  сме  получавали  въпреки  исканията, които  сме  пускали.

             -   получена   рента   за  ползване   земеделската  земя   на  читалището   от   арендатора   Здравко   Григоров.

         Трябва   да   отбележим,  че   при   нужда   за   до финансиране   на   читалището,  най-вече   за   изявите   на   самодейните   колективи   търсим   съдействието   на   спонсори,  за   което   сме   им   благодарим.

         Цялостната   дейност   на   читалището   се   ръководи   и   управлява   безвъзмездно   от  ЧН  и  ПК .  Всички   членове   на   настоятелството  и  ПК са   влагали   сили   и   ентусиазъм   при   решаване   на   всички   проблеми. Били   сме  единодушни   и   сме   се   стремели   да   работим   според   възможностите   си. Прибягвали   сме,  към  колективно   разрешаване   на   проблемите.

         Един   съвременен   читалищен   екип   може   да   се   формира   не   само   от   членове   на   настоятелството,   а   от   всички   самодейци   и   членове   на   читалището,  които   редовно   си  плащат   членския   внос  съгласно   Закона   за   народните   читалища. Екип,  който   да   не   разчита   само   на   практически   опит   и   обща   култура,   а   да   се   постарае   да   усвои   новите   техники   за   комуникации,  да   придобие   умения  за   анализ   на   специфичността   и   нуждите    от   всяка   група   от   населението, към   което   са   насочени   нашите   послания   и   за   което   всъщност   е   предназначена   нашата   дейност. И  нека   читалището   да   бъде   припознато   от   съвременното   общество,  не   само   като   място   за   събиране   на   хора   с   общи   интереси   в   областта   на   изкуството   и   културата,  а   и   като   доброволно   сдружение   на   гражданите,  което   в   епохата   на   информационния  бум,  може   да   изпълнява   по-широки   и   по-отговорни   функции.  За  това   е   необходимо   да   се   повишават   знанията   и   компетентността   на   читалищния   екип,  да   се   използват   широките   възможности   на   информационните   технологии.

Изготвил  отчета:   Марийка   Алексиева   -  секретар

                                                       П  Л  А  Н 

ЗА   ДЕЙНОСТТА  НА  НЧ  ”ИСКРА-1923”с. ЧЕЛОПЕЧЕНЕ   общ.КАВАРНА      

                                                      за 2020г.

I.БИБЛИОТЕЧНО ДЕЛО:

          1. Обогатяване библиотечния фонд на библиотеката в читалището

          2. Привличане на нови читатели
          3. Повишаване образователното ниво на читателите

          4. Абонамент на читалището

II.МАТЕРИАЛНА БАЗА:

          1. Саниране  и боядисване на  сградата

          2. Частичен ремонт на покрива на читалището .

          3. Ремонт на  сцената  на читалището 

III.ХУДОЖЕСТВЕННО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ:
       1. Сурваки – среща  на  самодейците  в салона  на  читалището след  настъпване  на  Нова  година .

       2. Отбелязване Бабин ден – ” ТИ  СИ,  БАБО  МИЛА,  НАШЕТО  НАЧАЛО.”

       3. Международен ден за борба с рака  -  04 Февруари –здравна беседа

       4. В седмицата между месни и сирни заговезни /22.02 – 01.03./ група „Кукери” към читалището да обходят домовете, за изгонване на злото и за здраве.

       5. Отбелязване деня на самодееца 01.03.
       6. ”Баба Марта”- изложба на мартеници в читалището и участие  в  базар

          7. ”Помнете героите ,следвайте  заветите  им и  почитайте  паметта  им” - беседа по повод трети март- националния празник на страната

      8. ”Магията, наречена ЖЕНА”- отбелязване международния ден на жената 08.03.

          9. ”Добре  си  ни  дошла” - посрещане на първа пролет 

            10.  Международен ден на театъра  -  27 Март – посещение на постановка
    11.  Празник  на  читалището – 06.04 – програма  от  танцови, певчески и  театрален колектив. ”Добре  си  ни  дошла” - посрещане на първа пролет 

    12. Отбелязване Великденските празници – изложба и  конкурс „писано  яйце  и  Великденски козунак”  - в  салона на читалището                                                

        13.  Ден  на  детето - 1 юни – среща  с  ученици със забавни  и  образователни игри. 

        14.Участие на групата за автентичен фолклор на събора”Песни и танци от слънчева Добруджа” в с.Дебрене                 

        15.Участия на групите за автентичен фолклор на  регионални  и  национални  фестивали и събори .                         

        16. „Българиьо, за  тебе  те  умряха ” - Съединението на  България – беседа - 06.09 

        17. ” Моя  страна, моя България” - Отбелязване деня на независимостта 

        18. ” Будители на нацията”- беседа по повод деня на народните будители.

        19.  Международен ден на хората от третата възраст

        20.  Вечер на християнското семейство „Да разчупим хляба” – беседа

за семейството.

        21.  Заболявания на опорно-двигателния апарат, сърдечно-съдовите заболявания и грипните състояния - беседа  със здравен  работник.

         22.  Отбелязване Коледните и новогодишни празници – срещи  с  други  колективи  от  региона  и  областта.

        23.  Провеждане на съвместни срещи с наши приятели и други групи

        24. Посещение на театрални постановки и концерти в гр.Каварна
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