ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА 

НА НЧ ,, ВАСИЛ ЛЕВСКИ 1923 ” ГР. НИКОЛАЕВО ЗА 2019 г.
НЧ ,,Васил Левски 1923” е читалище с дългогодишна история и традиции. Изминалата 2019 г., бе година изпълнена с много събития, както от културен характер, така и в други направления.

За да отговаря на съвременните изисквания, читалището ни си е поставило цели, които се стреми да отстоява и реализира, а именно:

· развитие и обогатяване на културния живот на града ни; 

· запазване на обичаите и традициите; 

· възпитание и утвърждаване на националното самосъзнание сред подрастващите;

· осигуряване на достъп до информация и др.;

За постигане на целите, които сме си поставили като читалище, се стремим да реализираме разнообразни инициативи, които сме съобразили с основната дейност на читалището, в това число:

· уреждане и поддържане на библиотека, читалня и създаване на информационни услуги;

· развиване и подпомагане на любителското художествено творчество;

· организиране на кръжоци, празненства, чествания, концерти и други дейности, насочени към всички възрастови групи;

· събиране и разпространение на знания за родния край;

· предоставяне на информационни и други услуги, от които се нуждае населението;

В читалището всеотдайно участват вече две групи деца в детско-юношески танцов състав, като от училището са 24 деца, а в новата ни група от детската градина са 23 деца с ръководител Александра Христова. Също така много дейно участие взема и нашата вокална група за народно пеене с ръководител  Иванка Петрова и корепетитор Илия Григоров. 

През изминалата година дейността на читалището ни бе богата и разнообразна.     
 На 21 януари читалището съвместно с клуба на пенсионера отпразнува Бабинден

като спази традицията и в групата присъстваха преоблечени булка, младоженец, медицинска сестра и бебе. Тържеството протече в смях, песни и веселие. 
На 1 февруари отпразнувахме заедно с Клуба на пенсионера,  народния празник Трифон Зарезан с конкурс „Най-добро вино - реколта 2018“ с много домашни вина и мезета, музика, танци и весело настроение.
На 1 март отбелязахме деня на самодееца и Баба Марта с почерпка.
На 3 март бе отдадена почит на загиналите за освобождението на България с цветя и венци, поднесени от признателните граждани.   

По случай 8-ми март пенсионерите от КП „Вечна младост” посрещнаха свои приятели от с. Конаре. Специални гости бяха г-н Азманов – кмет на с. Конаре и г-н Косев – кмет на гр. Николаево.  Нашите малки самодеейци изненадаха гостите с танци. Празника премина с много веселие.
На 5 април по случай Международния ден на детската книга малките ни самодейци представиха част от героите от приказния свят на детските книжки на дечицата от ДГ "Снежанка".
На 22 април  отбелязахме Международния ден на Земята. Заедно със самодейците от читалището засадихме дръвчета с обещание да се грижим за тях през годините. В корените на едно от тях оставихме послание в стъклена бутилка за бъдещите поколения. Така отправихме и нашето послание за опазването на планетата Земя.
На 23 април отбелязахме Международния ден на книгата и авторското право с представянето на презентация по темата пред нашите самодейци.
През м. Май бе направен ремонт на Етнографската сбирка.
На 10 май вокалната група за народно пеене „Вечна младост” взе участие в 23-ти Старопланински събор "Балканфолк 2019" гр. Велико Търново, където спечели сребърен медал и множество отличия.
През месец Май се проведе преглед на художествената самодейност на читалищата от общината . Прегледът е част от програмата за честване на 24 май  - Ден на славянската писменост , на българската просвета и култура и празник на община Николаево. 

На 8 юни вокалната група за народно пеене "Вечна младост" взе участие в Балкански шампионат "Еврофолк - Жива вода 2019" гр. Хисаря, където спечели 2 сребърни медала - за група и за дуетно изпълнение.
През м. Юли в читалището  започна курс по английски език за начинаещи в две групи – деца и възрастни.

На 26 – 27 юли нашите деца взеха участие и спечелиха първо място в първа възрастова група народни танци на Първия фестивал на минералната вода - с. Ягода, общ. Мъглиж.
На 6 септември вокалната група за народно пеене взе участие в Националния фолклорен фестивал за двугласно пеене и народна песен с международно участие - гр. Неделино, където спечели сребърен и бронзов медал.
На 31 октомври организирахме Хелоуин парти за всички малки самодейци с много танци и игри.
На 7 ноември самодейците от ДЮТС и вокална група „Вечна младост” взеха участие в празника на с. Елхово, общ. Николаево.
По случай 6 декември (Никулден) - празник на гр. Николаево се проведе празничен поздравителен концерт, в който взеха участие всички наши самодейци.

По случай Националната седмица на четеното на 12 декември на гости ни бяха децата от ДГ „Снежанка” и ученици от ПГ „Атанас Дамянов” гр. Николаево, които се запознаха с библиотеката на читалището и четоха избрани книги.
На 13 декември отново по случай Националната седмица на четеното, на гости ни бяха и ученици от ОУ „Св. св. Кирил и Методий” гр. Николаево. Специален гост беше и г-н Николай Кънев - кмет на община Николаево, който прочете приказка на учениците.
За популяризиране на читалищната дейност сме се стремили да отразяваме всяко събитие във Фейсбук страницата на Читалището. Благодарни сме на ръководството на Общинска администрация, ОУ „Св. св.Кирил и Методий”, както и на ДГ „Снежанка” и ПГ „Атанас Дамянов”, които ни помагаха и подкрепяха във всички наши начинания. Надявам се и занапред да работим заедно за едно по-добро бъдеще. 
Библиотечната дейност е неделима част от читалищната.

Библиотечният фонд към 31 декември 2019 г. е 9 475 библиотечни единици.

Брой набавени книги – 80 бр., от които закупени – 68 бр. художествена и отраслова литература, а останалите 12 бр. са получени като дарение от различни дарители.

Българска художествена литература бе закупена от писателя Христо Стоянов след негово посещение в библиотеката, където представи своите нови произведения.

Беше изготвен и подаден проект за финансова подкрепа на библиотеките при обновяване на фондовете им с книги и други информационни източници по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ 2019 г. към Министерство на културата на стойност 1 095,12 лв., който спечелихме и реализирахме.

Брой новорегистрирани потребители -  72 бр. читатели и потребители на компютърни услуги.

Брой посещения в библиотеката – 1 021, от които - 940 за получаване на библиотечно-информационни услуги и 81 за посещаване на организирани библиотечни културни събития.

Брой заети библиотечни документи – 494 бр.

Благодарение на фондация „ Глобални библиотеки – България“ отново имаше обучение за библиотекари, на което имаше наше присъствие. Участвахме в три регионални работни срещи. На 11,12 и 13 юни участвахме в обучение на тема „Работа с изображения“ в Регионална библиотека „Захарий Княжески” гр. Стара Загора. На 6,7 и 8 ноември участвахме в Националния форум с международно участие „Предизвикателства пред обществените библиотеки в 21 век“ в гр. София. 

Списъчен състав на проверителна комисия и настоятелство
Проверителна комисия:

1. Кина Стефанова Видолова – председател

2. Пенка Василева Генчева – член

3. Стайко Василев Петков – член

Настоятелство:

1. Румяна Димитрова Чергеланова – председател

2. Донка Желева Станева – член

3. Донка Стоянова Неделчева – член

4. Марга Димитрова Панчева – член

5. Надежда Тотева Иванова – член

6. Христина Христова Колева – член

7. Мариана Атанасова Атанасова-Цонева - член
