ОТЧЕТ  ЗА  РАБОТАТА  НА  НАСТОЯТЕЛСТВОТО
НА  НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  „ХРИСТО БОТЕВ 1934” -

ГР. БОЖУРИЩЕ

ЗА  2019 г.

Уважаеми дами и господа, членове и гости на читалището, 2019 година бе знакова за историята на читалището ни, защото през нея отбелязахме 85-годишния му юбилей, както и 100-годишнината от построяването на емблематичната за града ни сграда, с която  всички се гордеем и под чиито покрив се намираме в момента – красивата сграда приютила нашето читалище!

 
Дейността ни  през изминалата 2019 г. беше изпълнена с постоянна, активна и отговорна работа на Настоятелството, читалищния колектив, на художествените ръководители, на участниците в школи и състави, на родителите на малките самодейци. Работата през годината беше богата, многообразна, изпъстрена със събития и разнородни прояви. 
 Дейността на читалището беше организирана съгласно приетия културен календар и програма за развитие на читалищната дейност през 2019 г., от общото събрание на читалището и Общински съвет –Божурище. 
Екипът на читалището, както и самодейните състави са основата на   културния живот на общината. Сътрудничеството с местната власт, доколкото го имаше, бе белязано с  взаимодействие и съвместност.
  Това , което е един от акцентите на работата ни през отчетния период са дейностите по спечеления  ПРОЕКТ за обзавеждане и техническо оборудване на сградата на читалището,  на стойност  286 597лева, по Програма за развитие на селските райони, към Фонд Земеделие. За времето от подписване на договора с Фонда , до настоящия момент са извършени редица необходими административни действия и процедури, които са на документална основа, като са спазени изискуемите срокове по процедурите. 
Читалището в  гр. Божурище е център на културния живот в общината. То е средищно за читалищната дейност и за района. Разполага с материална база за  развитието на  самодейността, както и с висококвалифициран екип от специалисти. Всички значими събития за общината се провеждат в сградата на читалището. През декември 2019, процедурно приключи устойчивостта по Проект по трансгранично сътрудничество 2007CВ16IP0006-2011-2-223 - „Повишаване на устойчивото социално-икономическо развитие на общините Божурище и Сурдулица чрез подобряване на общинската културна инфраструктура”, благодарение реализирането на който преди 5 години бе извършен основен ремонт на тази стогодишна сграда.

Жалко е , че след многократни сигнали до Община Божурище, за явили се нередности  и проблеми в гаранционния период, след реализацията на ремонтните работи, не се прави нищо , за отстраняването им.
През 2019 в читалището работиха следните самодейни състави и формации:

І. Основни направления и дейности:
-Общински детски фолклорен ансамбъл „Божурчета” с  хореограф  Силвия Милушева  и корепетитор Александър Стоянов.

-Клуб по спортни и  латино танци за деца - „София данс” с ръководители Димитра Йонкова .
-Детска вокална група „Палави ноти” с ръководител Венелина Миланова

- Школа за Модерен балет „Невиданс” с ръководител Невена Димитрова

- Вокална формация „Разноцветни” 
-Дамски камерен хор с ръководител Красимира Минева

-Квартет „Божур” с ръководител Георги Якимов

-Школа по пиано с ръководител Албена Стоилчева  
- Школа по акордеон с ръководител Цанка Томова

· Приложни изкуства- Детско творческо ателие с ръководител Димитра Йонкова

- - Клуб „Пътешественик” с председател Ани Коджаниколова

· Уроци по народно пеене и солфеж, с преподавател  Диана Василева

· Уроци – Гъдулка и солфеж, с преподавател Борислав Гълъбов

- Дамски клуб с доброволческа и благотворителна насоченост

ІІ. Библиотечна дейност:   Библиотечната дейност е една от основните и целогодишни читалищни дейности и направления за работа. Библиотеката е образователен и информационен център, лидер в областта на библиотечно-информационното обслужване на населението в общината.
  Библиотеката заема площ от 273 кв.м. и разполага със „Заемна” с обособен кът за читалня, „Детски отдел” и „Книгохранилище”. Библиотечния фонд възлиза на над 15 000  библиотечни документа от различни отдели на знанието.

   Читателите на библиотеката са 411 и са я посетили през изминалата година 5 818 пъти, а книгите, които са  взели за домашно ползване възлизат на  7 636.

    Дейността на библиотеката е подпомогната и от нейните дарители: Веселин Милков, Мария Славкова,  Георги Димитров, Костадин Златков, Таня Димитрова, Петко Петков, Петя Добринова, Десислава Алексова.
Всички бележити дати и годишнини от културния и исторически живот през годината са намерили отражение във витрини и кътове с материали за тях.

Културните събития, които са инициирани от библиотеката, са отразени в общия отчет за дейността, тъй като тя е неделима част от структурата на читалището и за осъществяването на събитията работи целия екип.

         Трите компютъра и мултифункционално устройство, спечелени по програма „Глобални библиотеки България”осигуряват безплатен достъп до интернет за всички желаещи да се възползват от услугата. Стремежът на Настоятелството е да превърнем читалището в общодостъпен център за библиотечно и информационно обслужване на населението.

  ІІІ. Културен календар: Следвайки хронологията на събитията за периода от една година, който отчитаме, след последното общо събрание на читалището, първото  събитие , което следва да отбележим е:
През април – На  06-ти април бяхме домакини на  инициативата  -  „Кино на колела”: Пътуващ фестивал на документалното кино. В салона на читалището бяха представени филмите „Изкуството като оръжие” и „ 88 мегахерца”.

 На 8-ми април – Театърът на армията представи на наша сцена постановката „Жан и Беатрис”, с участието на актьорите  Елена Петрова и Иван Радоев
 На  17-ти април – Заедно със слънчевите деца от ОДЗ „Детелина” и техните учители,  отбелязахме месеца посветен на детската книга и изкуството за деца, с  много усмивки и настроение. След като посетиха библиотеката и  се срещнаха с героите от приказките, нашите малки приятели ни попяха от сърце.

На 22-ри април - децата от  трите първи класа на училището ни уверено заявиха – „Вече мога да чета”. Те с трепет прекрачиха прага на библиотеката и разгледаха книгите. Разбраха как са подредени и как могат да се вземат за вкъщи. Нашите малки приятели показаха колко добре могат да четат, пеят и рецитират. Чуха  Молбата на книгата и разбраха защо трябва да я пазят.

На 11-ти май – на празника на град Божурище на открита сцена в центъра на града, взеха участие всички творчески колективи на читалището.

На 16-ти май -  се проведе Благотворителен концерт и базар за събиране на средства за построяване на детски рехабилитационен център в парк „Орлите” – читалището бе партньор и съорганизатор. 
На  17-ти май –  клубът ни „Пътешественик”, организира вечер посветена на пътуване до Оман.

На 18-ти май, за втора поредна година във фоайето и  Ритуалната зала се откри  Изложба – графики на нашия съгражданин Стоил Атанасов.

На 18-ти май – театралната ни публика имаше удоволствието да гледа Асен Блатечки в постановката „Морска сол”.
На 22-ти май – отбелязахме Международния ден на биоразнообразието. За пръв път се организира специален празник на дивите божури, съвместно с Асоциация на парковете в България, Българска фондация „Биоразнообразие” и СУ “Летец Христо Топракчиев”. Събитието бе посветено на последните естествени находища на диви божури у нас. Над 150 деца твориха в творчески ателиета, в салона на читалището имаше публични лекции от биолози и природозащитници, във връзка с опазване на изчезващия растителен вид, дал името на града ни. 

На 31-ви май се проведе дискусия на тема – „Децата – нашето бъдеще.Семейни ценности и възпитание”, с участието на гост лектори д-р Десислава Панайотова, теолог и Бисер Божков, специалист в социална работа с деца и семейства.

На 2-ри юни  - Денят на Ботев и загиналите за свободата на България, отбелязахме с витрина.

На 05-ти юни - За  поредна  година  талантливите    деца  от „Детско творческо ателие” моделираха, рисуваха, твориха и представиха в  „Малка  детска изложба”,  част от създадените  творби - неподправени, автентични и по детски искрени.
 8-ми юни – квартет „Божур” се изяви на сцената на международен фолклорен фестивал „Жива вода”, в Хисаря, от където се завърнаха със златни медали за изпълнение на автентичен фолклор, както и на модерен аранжимент.
От 11-ти юни, библиотеката ни е член на голямото семейство на онлайн платформата „Уча.се“. Всички желаещи могат да се възползват абсолютно безплатно от Онлайн видео уроци и тестове на разбираем и интересен език. 
На 21-ви юни – младите творци от Детско творческо ателие , за поредна година отбелязаха 86 годишнината от рождението на Димитър Казаков – Нерон  с  пленер - "Казаков през очите на младите", на площадката пред централния вход на читалището.

На 29-ти юни – Дамски камерен хор достойното се представи на международен  фолклорен фестивал „Витошки напеви”, в Кладница.
На 30-ти юни – деца от вокална формация „Палави ноти” имаха сценична изява във Велинград.

 На 13-ти юли – детско-юношески ансамбъл „Божурчета” представиха общината и читалището ни на "Власинско лето 2018", Република Сърбия.
Събитието бе във връзка с устойчивостта на Проект по трансгранично сътрудничество „Повишаване на устойчивото социално-икономическо развитие на общините Божурище и Сурдулица чрез  подобряване на общинската културна инфраструктура”,  финализиран  през януари 2015г. 

Също на  13-ти юли – вокална група „Палави ноти” се изяви на сцената на Фестивал „Песенна палитра”, в Карлово. 
На 20-ти юли неуморните певци от „Палави ноти” участваха в концерт по повод 96 годишнината на читалището в с. Хераково
Също на 20-ти юли певци от Школата ни по народно пеене се изявиха на І-ви национален фолклорен фестивал „Павлина Горчева – живият глас на Граово”.
От  25-ти до 30 август танцьорите от детско-юношески ансамбъл „Божурчета”, бяха на турне в Бар-Петровац, Черна гора, където представиха страната и града ни, на поредица от концертни изяви.
На 1-ви септември – Дамски камерен хор достойно се представи на сцената на „Международен фолклорен фестивал на боба” - Радуил, от където се завърнаха с грамота и златен медал.
На 13-ти септември за трета поредна година бе реализирана инициативата  „Лятно кино с приятели”, с прожекцията на българският филм „Дъвка за балончета”.
На 14-ти септември – Дамски камерен хор се изяви на сцената на фолклорен фестивал „Окни , па тропни” в с. Пролеша.
На 21-ти септември – във връзка с инициатива „Да се сбогуваме с лятото с усмивка” на тентата на лятната читалня на библиотеката бяха монтирани цветни чадър.

На 28-ми септември – дамите от камерния хор се изявиха и на сцената на фолклорния фестивал в Петърч – „За пояс”.
На 1-ви ноември – отбелязахме Ден на народните будители, излагайки портретите им в централното фоайе.
На 7-ми ноември – вокални формации „Палави ноти” и „Разноцветни” взеха участие в Благотворителен концерт, провел се в салона на читалището.

На 21-ви ноември - талантливи младежи от града ни представиха във фоайето и Ритуалната зала на читалището,  Изложба графика и живопис - „Ноемврийски шепот”.

На 3-ти декември – театър Хасково ни гостува с постановката „Различен от всички”.
На 12-ти декември – децата и младежите от ансамбъл „Божурчета” взеха участие в Благотворителен концерт, провел се на сцената на читалището.

На 14-ти декември – на „Парад на детската забавна песен”, провел се в гр. Костинброд, Децата от „Палави ноти” за поредна година станаха любимци на публиката и се върнаха с награди, а на следващия ден - 15-ти декември – участваха и на Коледен концерт в театър „Сълза и смях”.
На 18-ти декември – по инициатива на председателя на клубът ни „Пътешественик” – Ани Коджаниколова, във фоайето на читалището бе открита изложба „Любими кадри от незабравими пътувания”.

На 18-ти декември, също така ни посетиха учениците от 9-ти клас, във връзка със Седмицата на четенето -  инициатива поощряваща младите хора да четат.

На 19-ти декември се проведе традиционният Коледен концерт, на който отбелязахме  и  85 – годишнината от създаването на читалището ни. 
На 20-ти декември - в  читалището бе открита  изложба  иконопис. Събитието е във връзка със закриване на Проект по трансгранично сътрудничество 2007CВ16IP0006-2011-2-223 - „Повишаване на устойчивото социално-икономическо развитие на общините Божурище и Сурдулица чрез подобряване на общинската културна инфраструктура”,във връзка с неговата устойчивост.

На 6-ти януари – отбелязахме 172-рата  годишнина от рождението на Христо Ботев,  с витрина, с материали за живота и творчеството му.
На 16-ти януари- Библиотеката на читалището получи като дарение изключително ценен и мащабен енциклопедичен труд - „Партитура на света: Графична хронология на историческото и културно развитие на света”  на архитект Димитър Върбанов. Това  е мащабен и дългогодишен труд на покойния главен архитект на Велико Търново, който няма аналог в световната литература, история и културология. Той е написан в периода от 1974 до 1982 година, но технологията по това време не е позволявала печата на такава уникална по замисъл и вид енциклопедия. Трудът на арх. Върбанов излезе за пръв път от печат в тираж от 100 броя. Чрез наследниците на арх. Димитър Върбанов и на неговия внук – Димитър Върбанов един от тези 100 екземпляра е при нас, за което Благодарим! Благодарим за съдействието и на нашия съгражданин Mихаил Стоилчев.
От 20-ти януари, в читалището се предлагат и Уроци по Тъпан, за желаещи от всяка възраст да се докоснат до един от най-българските инструменти.

На 24-ти януари, Държавен драматичен театър – Търговище гостува на наша сцена с постановката „Ох, тези пари”. 
---Същата вечер нашите приятели от „Фото-нинджа” , чрез магическото си огледало подариха усмивки и положителна емоция на всички посетили читалището. 
На 31-ви януари се откри Благотворителна изложба с картини на нашия съгражданин Борислав Димитров, разпродажбата , на които е с цел подпомагане изграждането на детски рехабилитационен център в града ни, в парк „Орлите”.
На 14-ти февруари  се проведе вечер на интимната лирика под надслов „Любов и чаша вино, чаша вино и любов”, с почитатели на Словото.

На 15-ти февруари  танцьорите от модерен балет „Невиданс” се изявиха на сцената на VIII-ми национален конкурс „Път към славата”, в Руски културно-информационен център –София , като заслужиха II-място в категория „Хип-хоп”.
На 19-ти февруари театър Хасково гостува на наша сцена с постановката „Честита съпруга”.

На 21-ви февруари клуб „Пътешественик” , на поредната си сбирка изслуша разказа на Зорница Шепкова за пътуването и до Намибия.
Всичко това, не би могло да се осъществи без подкрепата и разбирането на читалищното настоятелство, което приемаше присърце всяка изява на нашите самодейци.

         
IV. Материална база: 
С реализацията на  проекта по Програма за трансгранично сътрудничество,  се разрешиха всички основни проблеми на сградата, която е строена през 1919г. и  се създаде предпоставка за пълноценна работа както на основните читалищни дейности, така и в изпълнението на функциите, които сградата поема като културно и социално средище на общината. С реализацията  на  спечеления  проект към Държавен фонд „Земеделие”  ще надградим  вече постигнатото. 
   Настоятелството на читалище „Христо Ботев 1934”, което работи през изтеклата година и периода 2017 – 2020г., се състои от 7 човека:

1. Силвия Милушева – председател

2. Ваня Аризанова – секретар

3. Виолета Велчева

4. Аспарух Аспарухов
5. Виолета Караденчева
6. Гергана Маркова
7. Димитра Йонкова
                               и
          Проверителна комисия в състав:

1.Нина Иванова

2.Лилия Пейкова
3.Митра Асенова

 От името на Настоятелството на читалището и Проверителната комисия искам да изкажа БЛАГОДАРНОСТ на всички, за които Читалището и това което се случва в него са били и са - Кауза, Мисия, Отговорност, Съдба. А те през  годините са били много и са дали от себе си всичко каквото са могли!     Поклон и Благодарност! 

                   Бъдете  здрави, желая ви удовлетворение и много добри дни!

        Настоящият отчет за осъществените читалищни дейности в изпълнение на Програмата за развитие на читалището беше разгледан и приет на заседание на Настоятелството  - Протокол №…. /… .03.20 г. 
