НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “ИВАН ДЕНКОГЛУ-1927” – с.БАЛША

с.Балша, район “Нови Искър”, ул. “Просвета” No 1, п.к. 1217, e-mail: denkoglu_balsha@abv.bg

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на НЧ “Иван Денкоглу-1927” – с.Балша през 2019г.


 На 21.01.2019 се проведе празника на родилната помощ ( Бабинден) , който се проведе в Пенсионерския клуб на селото . На 03.03.2019 се чества Освобождението на България от Османска власт с концерт в Младежкия клуб на селото. На 02.06.2019г. читалището   организирa празника на „Хайдушката и възрожденската песен”, посветен на големия български родолюбец Иван Николаевич Денкоглу, роден в село Балша. В програмата взеха участие близо 70 самодейци от читалищата „Пробуда - 1921” – с.Доброславци, народно читалище „Наука - 1921” – с.Житен  и народно читалище „Иван Денкоглу - 1927” - с.Балша. 

На 08.06.2018г. читалището съвместно с дирекция култура на Столична община  организира за дванадесета поредна година конкурса за най-добра детска рисунка на асфалт. На него присъстваха над 40 участника, разделени в три възрастови групи. Освен награди за традиционните първо, второ и терто място бяха раздадени и доста поощрителни награди.  

На 21.12.2019г. читалището организира весел куклен коледен спектакъл с участието на артистите от театър на приказката „Велинови”, а дядо Коледа раздаде подаръци на всички деца дошли на тържеството.

Читалището отбеляза и прекрасните български празници – Коледа и Лазаровден. За здраве и плодородие домовете в селото бяха посетени от коледарските и лазарските групи.

План – програма за 2020 година

на НЧ „Иван Денкоглу”-1927

с Балша
НЧ „Иван Денкоглу”-1927 запланува за 2020 година следните мероприятия.

На 21.01.2020 г. ще се проведе празника на родилната помощ Бабинден,

Всяка година се отбелязва подобаващо,тъй като за нас жителите на село Балша , възрастните жени са на почит.

За пролетта плануваме лазаруване – 11.04.2020 , тъй като Лазаровден е празник с много традиции , на който младите момичета носят радост на хората.

На 30.05.2020 г ще се проведе най-важното събитие за годината за селото.

За 35 поредна година ще се проведе празника на хайдушката и възрожденска песен , посветен на големия родолюбец, родом от Балша 

Иван Н. Денкоглу

На 06.06.2020 г за четиринадесета  поредна година ще се проведе рисунка на асфалта пред сградата на кметството на площада на селото.

Както всяка година ще има множество награди и веселби

За останалата част от лятото плануваме занимания за децата и младежите от селото в Читалището

На 27.10.2020 г е Сбора на селото-Петковден по стар стил , както всяка година има веселба на площада

Завършваме годината с красиво Коледно тържество,което тази година ще се проведе на 19.12.2020 в сградата на Младежкия клуб на площада.

Ще има много подаръци за децата и много коледно настроение.

На 25.12.2020 –Коледа както винаги по къщите ще ходят коледари , с това годината приключва и сме удовлетворени от работата си  
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