                                 ДОКЛАД

          за дейността на НЧ „Просвета – 1940г.”

          през 2019г.с. Царевец Община Добричка

       Дълги години нашето читалище работи за обогатяване, запазване и разпространение на културните ценности. То е типична обществена институция, която изпълнява учебно-просветителски функции и самодейност.
По традиция бяха отбелязани всички официални празници на страната, както и празниците от народния календар.

    Някои от мероприятията провеждахме заедно с ДГ с. Царевец. Заедно посрещнахме Баба Марта, отбелязахме Трети март, Лазаруване, 24 май, Ден на детето. Тези общи мероприятия преминаха с много приятни емоции и настроение. Надявам се и в бъдеще тази традиция да се запази.

     С много желание и ентусиазъм се организираха и всички други тържества на читалището. Всяка година се отбелязват Бабин ден ,Трифон Зарезан, Тодоров ден, Осми март, Първа пролет, Коледа, и др. Два пъти в годината посещаваме Дома за стари хора в гр. Добрич – изнасяме благотворителни концерти, изработваме  и подаръци.      Със задоволство искам да отбележа, че в подготовката и провеждането на начинанията  се включваха почти всички членове на читалището, за което им изказвам благодарност от името на Читалищното настоятелство.
    Особено внимание искам да обърна на дейността и участията на групата за народен фолклор. Много отговорно с много ентусиазъм се отнасят жените от групата, както и детската група „Каралезче”. Всеки вторник и четвъртък  жените  се събират на репетиции. Разбира се това дава резултати. 
Техните участия във фолклорни надпявания и събори са успешни, за което получават престижни награди-  Участие в пролетните празници на Община Добричка

„Добруджа- обич моя” с център с. Ловчанци ,с. Паскалево ,участие в ”Песни и танци от слънчева Добруджа” край с. Дебрене-един медал и две парични награди от с. Жълтеш общ. Габрово – три златни медала, с. Гурково- три златни медала, Българско наследство – гр. Балчик – статуетки две златни, една сребърна , ”Богородица” гр. Ген.Тошево-предметни награди, с. Златия – празник на селото, Фолклорен изгрев гр. Варна – два златни медала и един бронзов плакет  и участия в много благотворителни  концерти по селата.
Читалището развива многообразна дейност, което допринася за разнообразяване на живота в селото. 
Материално-техническата база на читалището е не много добра ,но се стараем да поддържаме в добро състояние.
    Надявам се и в бъдеще всички да работят заедно, обединени  да изпълнят основната мисия на читалището да се опазят традициите и да се обогатяват в духа на новото време.
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