 ДОКЛАД  ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ НА ЧИТАЛИЩЕ „ИВАН ВАЗОВ-1946” ГР.ГЕН.ТОШЕВО КВ.ПАСТИР ЗА 2018г.
        Уважаеми дами и господа, както знаете читалището е традиционно , самоуправляващо се културно – просветно сдружение със статут на юридическо лице с нестопанска цел.   То е основният културен – образователен център на квартала. Тук се запазват и предават на идните  поколения  традициите, обичаите и  фолклорът на нашите деди. Това е и мястото където чрез културните си изяви разнообразяваме живота на местното население. Читалището е мястото , където различните поколения работят заедно в името на опазване на нашето минало.

       Докладът за дейността на НЧ”Иван Вазов-1946” е свързан  с изпълнението на дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност, разработена въз основа на чл.26а,ал.2 от ЗНЧ;Културния календар на читалището  приет на заседание на ЧНастоятелство . За да се изпълнят тези приоритетни точки от много голямо значение  е  финансовото обезпечение на читалището.

        Една от основните дейности на читалището ,която е и първа по хронология на възникването й, е библиотечната дейност. Библиотеката на читалището разполага с 1785 т. литература и бе абонирана за 5 бр. периодични издания. Библиотеката съществува за своите читатели , и то така ,че да бъде максимално полезна за тях, и като информация  и като начин за осмисляне на свободното време. За съжаление интереса към четенето на книги е много малък.
       Освен библиотечна дейност ,читалището развива и художествено – творческа дейност.
Съществуващите състави  певческа група и танцов клуб, постигат  много творчески успехи .
През 2018г. групата за автентичен фолклор участва във организирано мероприятие за „Трифон Зарезан” в Генерал Тошево , Фолклорния празник „Цветница” в гр.Генерал Тошево , ФФ”Алфатарски багри” 

гр.Алфатар ,за което пътуване в размер на 100 лв. ни помогна арендатора Коста Костов ,   на тържество в с.Люляково, на ФС”Край язовир дрян”с.Красен , ФС”Богородица”, на ФС”Събор на Св.Успение Богородично”с.Полковник Минково.
  Танцовият клуб участва във фестивал”На сред мегдана в Арбанаси” с.Арбанаси обл.В.Търново и завоюва 2-ра награда, а заедно с певческата група взеха участие в Празник на плодородието в гр.Шабла.

  За съжаление тази година  Коледарската  група ,не прояви интерес да  участва в Коледния благослов организиран от Общината, след което да коледува по домовете в квартала. 
     За културно масовата работа трябва да споменем, че се организираха тържества по различни поводи и чествания.Празнуваха се „Бабин ден”, и  „Трифон зарезан”, тържество по повод обявяването на Генерал Тошево за град, отпразнува се 8-ми март и ден на самодееца. По тържествен начин бе отбелязано и годишнината от рождението на Иван Вазов, а заедно с това се направи и  официално откриване на  реновираната зрителна зала.
В концерта взеха участие съставите на читалището, деца  от школата по изкуства към ЦРД, група „Здравец” към 2 клуб на пенсионера в Ген.Тошево и Детски танцов състав „Добруджа”от гр.Добрич. 

Отпразнувахме и деня на възрастните хора.Във връзка  с Коледните и Новогодишни празници бяха организирани няколко прояви , 

а именно: 
  - Приятелска среща между самодейците на читалищата от селата 

 Малина  и Изворово и кв.Пастир. 

   -Обмяна на опит между клубовете по танци  от Генерал Тошево.

    Организираха се и срещи между самодейците на читалището и клубовете на пенсионера в града. Уреждаха се срещи за обмяна на опит със самодейни групи от читалищата в Общината. Жените от клуба на пенсионера участваха в мероприятие панихида на поетесата Д.Габе , на тържество за Никулденв с.Житен а те от своя страна  ни гостуваха по повод честване годишнина от   рождението на Й.Йовков. 
Настоятелството на читалището благодари на всички самодейци взели участие в организираните прояви.
          За текущата работа трябва да споменем , че се направи ремонт на стълбите на залата , а именно изгнилите дъски се премахнаха и се облякоха с гранитогрес. Със средства и  работна ръка на Общината бяха закупени материали за боядисване и лакиране на пода и столовете.  Сцената се оборудва с нови винкелни конструкции , подмениха се завесите и страничните кръчоли , закупени бяха и щори за прозорците. В тази връзка трябва да споменем и спонсора , който помогна за закупуването на щорите: фирма ” Геотерм”,която дари 100лв. за нуждите на читалището, а 130лв.се получиха от арматурата ,която бе предадена от таванската конструкция на залата. Те също се разходваха за закупуване на щорите. По предписание от ХЕИ инспекция Общината ни изгради вътрешен санитарен възел и умивалник. ,Пода на коридора бе наслан с теракот , а разходите за материали и труд на част от него бяха поети от читалището. През цялата година се старахме да поддържаме читалищната  сграда и прилежащите й площи в приветлив вид .
 И в заключение трябва да споменем, че ЧНастоятелство  прави всичко възможно да бъде разнообразен културният живот на квартала и за предстоящата година като основна наша насока  остават всички приоритетни цели посочени в плана за работа на читалището. Задачата ни като читалищни дейци е да правим всичко възможно за запазване на самобитността, на фолклорните традиции , на фолклорното ни богатство.
