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ОТЧЕТ
ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ  ПРЕЗ  2019Г. 
Дейностите, реализирани през изминалата 2019 година бяха реализирани съобразно приетия план. Те продължиха възстановената традиция читалището да е едно от водещите в общината, като акцента беше върху работата с децата и младите хора от селото. Продължихме да поддържаме традиционни за селото празници, но и въведохме нови форми за работа, които са по-интересни и привлекателни. 
По отношение на отделните направления на читалищната дейност извършихме СЛЕДНИТЕ ДЕЙНОСТИ:
· Организационна дейност –проведохме 4 заседания на ЧН, на които разглеждахме текущи задачи. На 30.03.2019г.проведохме отчетно-изборно събрание ,като приехме годишния план,бюджета на читалището и годишния финансов отчет.  Бе  приет  отчетния доклад на проверителната комисия и на читалищното настоятелство.

·  Броят на членовете на читалището отговаря на изискванията на ЗНЧ. Секретарят и председателя на читалището участват активно в месечните сбирки на читалищата от община Търговище, организирани ежемесечно от Общинския читалищен съвет Търговище. За популяризиране дейността на читалището ни след всяко проведено събитие или инициатива качваме снимки от него на Фейсбук страницата на Читалищата от област Търговище.
· Материална база –  Читалищното ръководство в момента обсъжда идеята с направените икономии от бюджета да подменим част от дограмата на най-активно ползваните помещения. Ще кандидатстваме и пред НФК, когато програмата бъде обявена за читалища.
· Опазване на културно историческото наследство – организирахме с деца и възрастни отбелязването на традиционни за селото ни обичаи. За Лазаруването децата, облечени в красиви национални носии обходиха всички къщи в селото, като за целта предварително разучихме специфичните за селото песни и танци. Семействата, които посещавахме, приемаха децата с искрена радост и ги даряваха по традиция с яйца, орехи и други лакомства. Заедно с децата от Детската градина посрещнахме Баба Марта и дядо Коледа. За Великден децата се учиха да боядисват яйца, научавайки за тази традиция, за която след това разказаха и на родителите си. По вече утвърдена традиция организирахме почистване на „войнишките“ паметници, които са в двора на църквата „Св.Константин и Елена“, като и тази година заедно с църковното настоятелство направихме и панахида.
· Културно масови инициативи
· Весел Бабин ден  
· Работилничка за изработване на мартенички
· Участие в празника на Баба Марта,организиран от община Търговище с пиеска
· Баба Марта в детската градина 
· Осмомартенско веселие с жените от селото
· Първа пролет-излети игри на открито до минералния извор на селото
· Футболен турнир между селата Голямо Ново и Вардун 
· Момински песни и закачки по повод народния обичай‘‘ЛАЗАРУВАНЕ‘‘
· Весел Велик ден-боядисване на яйца,конкурс за най-шарено яйце
· Ден на Земята – модно ревю 
· Среща – разговор по повод“Денят на Европа“
· Тържествено испращане на абитуриентите от селото ни-доброволци към читалището
· Веселие на площада-събор на селото 
· Тържество за празника на детето в читалището-програма
· Поклон пред Ботев-съвместно с училището
· Музикален поздрав към седмокласниците-самодеици на читалището
· ЛЯТО В БИБЛИОТЕКАТА‘‘ЦАРСТВО НА КНИГИТЕ‘‘
· Занимателни игри,кино,лятна читалня,подари книжка,деца  четат на деца
· Откриване на учебната година съвместно с училището
· Златна есен-изложба
· Ден на толерантността-изработихме дърво с различни послания
· Новогодишно тържество с песни и танци 
· За всички бележити дати и годишнини изработвахме табла и изложби
6 . Участие във фестивали

· Международен фестивал на етносите „Отворено сърце“-гр.Велико Търново-отлично представяне
     7 .Библиотечна деиност-закупихме нови книги-25бр.,дарение 50бр.организирахме изложби на книги по повод различни събития и годишнини.Реализирахме забавно лятно четене,библотека на открито,в които участваха над 80 деца.Абонирахмесе за две периодияни издания
     8.Работа по проекти и деиности в услуга на населението
Секретарят на читалището е председател  на Обществения съвет към ОУ“Христо Ботев“с.Вардун.По програма“Подобряване на жилищните условия за отглеждане на деца“на Фондация „Хабитат“България подкрепяме семеиства с безлихвени заеми.продължаваме да помагаме на нашите членове и съселяни при попълване на документи за различни институции.
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