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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
за дейността на Народно читалище “Св. св. Кирил и Методий – 1922”

район “Връбница” за 2019 г. 
Уважаеми членове на НЧ “Св. св. Кирил и Методий - 1922”, драги гости,
На настоящото Общо отчетно-изборно събрание пристъпваме към анализ и равносметка на отчетния период - 2019 г. 
БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Библиотечният фонд на Народно читалище “Св. св. Кирил и Методий – 1922”  е  31 658 тома. През  отчетния период са закупени 33 книги на обща стойност 364,83  лв. 

В библиотеката редовно се получават 1 ежедневник, 1 месечно издание, и 1 седмично издание. Регистрираните читатели за 2019 г. са 97. Заетите библиотечни документи са 1834 тома.  Броят на посещенията са 747 бр. През 2019 г. беше направено отчисление на 100 библиотечни документа.
 Читалнята се ползва от много читатели, защото в нея е инсталиран софтуер на Глобални библиотеки с нови компютри с постоянен интернет и копирни апарати. В библиотеката има и Медиаплеър, който е особено необходим за учебни цели и различни презентации. Читателският интерес към книгата не намалява и то главно от хора в пенсионна възраст, студенти и ученици. Основна задача на библиотеката наред с комплектуването на библиотечния фонд е и работата с читателите. 

През отчетния период библиотекарка е Цонка Вутова, която  редовно информира читателите за новите книги и техните автори.  Ще се стремим и в бъдеще фондът на библиотеката да се обогатява с интересни и актуални книги и периодика, ще търсим нови начини за привличане на читателския интерес. 

И през настоящата година ще наблегнем на все по-усилена информационна дейност за набавяне на нова литература, която да задоволява максимално читателския интерес. 
КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ
През изминалия отчетен период читалището организира много срещи с изтъкнати писатели,  вечери, посветени на талантливи български творци, членове на клуб «Лира». Бихме споменали имената на някои от тях като поетесите: Цветелина Гергинова Цветанка Цинцарска, Ваня Велкова, Роза Василева, Благовеска Йорданова,  поетите и писателите: доцент доктор Стефан Колчев, Милко Марков, Георги Михайлов, Ангел Савов, и други. 
В големите литературни четения участваха поетесите  Роза Василева, Ваня Велкова, Елена Костадинова, поетите, Васил Лазаров, Милко Марков, Ангел Савов и други. Членовете на литературен клуб «Лира» участваха в няколко национални литературин конкурса и спечелиха награди. 
Читалището провежда и културни прояви съвместно с клуба „Ветерани, пенсионери, спортисти и туристи”, с чиито членове отбелязваме различни национални и християнски празници.
Вълнуващи бяха концертите по случай 24 май - патронния празник на читалището, Коледните и новогодишни  концерти на школата по народни танци с ръководител Митко Михалков и на школата по пиано с ръководител Соня Златанова.  
За големия празничен концерт по случай 24 май, в който участваха всички школи и курсове,  читалището кандидатства към Столична община, Дирекция култура, с апликационна форма и спечели финансова подкрепа. 
ЛЮБИТЕЛСКО-ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО
Специално място отделяме на любителското художествено творчество и на школите към читалището, където се обучават доста деца. 

Към читалището има два танцови ансамбъла – детски танцов  ансамбъл “Хоро” и средношколски танцов ансамбъл с художествен ръководител  Митко Михалков. 
През отчетния период  читалището организира и участва в голям брой културно-художествени прояви: международни, национални,  районни,   градски и местни. Информации за културните прояви в читалището бяха публикувани в списание «Агрозона», във вестниците «Над 55», «Трета възраст», «Пенсионери», и др. Информации за дейността ни се появяваха редовно и в различни интернет сайтове. 
Хор “Родна песен” при Клуб „Ветерани пенсионери спортисти и туристи” към Народно читалище “Св. св. Кирил и Методий – 1922” също се представи с голям успех на концерти, тържества и чествания. На 14-тия национален преглед на художествената самодейност на пенсионерските и читалищните колективи,  хор “Родна песен” с ръководител Нели Ковачева спечели грамота и златен медал, което е голямо признание не само за клуба “Ветерани пенсионери спортисти и туристи”, но и за Народно читалище “Св. св. Кирил и Методий – 1922”. 
ШКОЛИ И КУРСОВЕ  
Много активна беше  работата на школите при читалището. През отчетния период в читалището функционираха и функционират музикална школа, с преподаване на пиано и китара.  В музикалната школа – курс по пиано - с ръководител Соня Златанова се обучаваха и обучават доста деца. Ръководител на школата по китара е Александър Дюлгеров.
Ученици от школата по пиано участваха в музикални конкурси. Жасмина Евгениева Симеонова и Ралица Николаева Чобанова се представиха много добре на традиционния конкурс на школите по пиано, организиран от читалище “Андрей Стоянов”. Школата по пиано организира коледен и пролетен заключителен концерт. Успехите на учениците от музикалната школа се дължат на всеотдайната преподавателска дейност на госпожа Соня Златанова.
Най-обещаващ е детският танцов ансамбъл „Хоро” към НЧ “Св. св. Кирил и Методий - 1922”  с ръководители Дария Михалкова и  Митко Михалков, където   децата  се запознават с магията на народните танци. 
Ансамбъл “Хоро” участва в много международни фестивали в Унгария, Словакия, Авствия, Черна гора, Сърбия в Индия през месец септември. За отличното си представяне в международните фолклорни фестивали ансамбъл “Хоро” получи много награди и отличия.  
Успехи отбеляза курсът по математика с преподаватели Тетяна Мастикова и  Иван Мастиков. Активна е дейността на школата по рисуване с преподавател Любомира Стоянова. 
Продължава курсът по български език и литература за подготовка на ученици за изпитите след седми клас и за зрелостните изпити с ръководител Георги Михалков. 
РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ
Остава нерешен проблемът с отоплението на сградата, която  е твърде стара, с големи помещения и коридори. Дограмата е дървена и амортизирана. Климатици има само в репетиционната зала на втория етаж и в едно от помещенията на библиотеката, но другите стаи в читалището се отопляват с калорифери, което не е рентабилно, изразходва се много електроенергия и не е  възможно през зимния период да се отоплят добре помещенията, а в тях се провеждат учебните занимания.

СЪВМЕСТНА ДЕЙНОСТ

В работата на читалището активно участват членовете на клуб “Ветерани, туристи и спортисти” с новия председател Сеферина Божилова. Членовете на клуба са постоянни изпълнители на нашите концерти и активни читалищни членове.  
Изказваме своята благодарност на Регионалния експертно-консултантски и информационен център към Министерството на културата за съдействието, което ни оказва. Редовно присъствахме на техните семинари и на срещите на служителите от софийските читалища, които се провеждат в Народно читалище “Аура”. На тези срещи се засягат актуални проблеми на читалищата. 

Благодарим на Съюза на народните читалища с Председател Николай Дойнов, който също организира срещи и лекции във връзка с дейността на народните читалища. 
През отчетния период се развиха нови партньорства с други читалища, с общинската администрация, с Българския есперантски съюз, с неправителствени организации и медии. Работим много добре с читалищата “Св. Иван Рилски” – село Мрамор, “Зорница”, “Симона 2000”, с 37-мо СОУ, с 40-то СОУ,  със 137-мо СОУ. 

Редом с традиционните дейности положихме усилия за нови инициативи. Читалището е притегателен център за стари и млади, благодарение на упоритата  работа и инициатива на целия екип.

Настоятелството: Дария Михалкова – Председател, Георги Михалков – Секретар и членове:, Нели Ковачева, Ирина Андонова, Елена Манева, Марина Георгиева и Милен Стоименов през целия отчетен период работиха всеотдайно, отговорно и изпълниха  амбициозните задачи, които си бяха поставили. 
Заедно с Настоятелството активно работи и Проверителната комисия с Председател и членове Борислав Николаев Милена Петкова и Пламена Соколова. 
МАТЕРИАЛНА БАЗА И ФИНАНСИРАНЕ 
Въпросите за материалната база и финансиране са заемали и заемат важно място в работата на Настоятелството. 
Нашето читалище винаги навреме представяше документите и сведенията, които изискват от нас район “Връбница”, Министерството на културата и други инстанции. Работата ни се отличаваше с точност и прецизност. 
Ще продължаваме да отстояваме нашата позиция  пред Министерството на културата за възстановяването на още субсидирани бройки на базата на активната читалищна дейност. Считаме, че по този начин финансовото състояние на читалището ще укрепне, тъй като приходите ще подпомогнат нашата дейност и ще покрият разходите за консумативи.

ДАРИТЕЛИ
Получихме много дарения за библиотеката и за читалището. Книги на читалището подариха госпожа Роза Генова, Мария Попсавова, Васил Лазаров, Ангел Савов, доц. Стефан Колчев, Георги Михалков и др. Фондация “Светлина на Балканите” ни абонира за списание “Прозорец” и за детското списание “Пътечка”. Наш основен дарител е “Бест фудс”. 
Служителите в Народно читалище “Св. св. Кирил и Методий - 1922” изпълняват съвестно служебните си задължения и работят не само за обогатяването на културния живот на читалището, а и за укрепване на неговия авторитет. Благодарение на тяхната всеотдайна работа, читалището ни зае едно от първите места в района като сериозна и авторитетна културна институция, необходима за развитието на културния и просветен живот в квартал  “Модерно предградие”.
В заключение искаме да Ви уверим, че усилията на ръководството на НЧ “Св. св. Кирил и Методий - 1922” ще продължат по посока активизиране дейността на библиотеката, обогатяване на културния календар, утвърждаване на съществуващите и разкриване на нови форми на обучение, обогатяване на материалната база и превръщането на  нашето читалище в притегателен център за млади и стари. 

Благодарим за вниманието!
                                                     ПРЕДСЕДАТЕЛ:

/ДАРИЯ МИХАЛКОВА/
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