ОТЧЕТ
ЗА  ДЕЙНОСТТА
НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ”СЛЪНЦЕ - 1879”
ГР.ИХТИМАН  ПРЕЗ 2019 г.
Читалището е единственият културно – информационен център на територията на град Ихтиман. През 2019 година се навършиха 140 години от основаването му. 
През изтеклия период Народно читалище „Слънце-1879“ доказа своята съпричастност към духовните нужди и интереси на населението от нашия град, чрез осъществяване на следните читалищни дейности:
I.ХУДОЖЕСТВЕНО – ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ

     През 2019 година в Народно Читалище “Слънце-1879” продължиха да развиват дейност следните художествени състави: Дамски хор „Средногорка“; Певческа група за автентичен фолклор; Смесен хор „Средногорска песен”; Градски духов оркестър; Дамска вокална група „Солей“; Танцов ансамбъл “Слънце”; Младежка театрална формация „Фантазия” ; Детска вокална група „Звънче“ ; Детска театрална формация „Фантазия”; Детска вокална група „Слънчице”; Група за модерни танци; Рок – група „DIB“, Рок – група „Заплаха“ и Рок – група „Райзинг Форс“.

    През изминалата година Народно Читалище ”Слънце-1879” успя да запази дейността на художествените колективи, които работиха усърдно ръководени от добри специалисти. Читалището участва активно във  всички културни събития организирани съвместно с Община Ихтиман.
· ДАМСКИ ХОР „СРЕДНОГОРКА“

През периода ръководител на хора е Магдалина Тенекева. Съставът се състои от 15 хористки, които изпълняват популярни възрожденски, стари градски песни и обработен фолклор. Съставът участва във всички читалищни и градски тържества и редица фестивали на областно и републиканско ниво: Концерт посветен на 140 годишнината от основаването на читалището; Участия в културни събития на библиотеката; Концерт посветен на светлия празник „Въведение Богородично и Ден на християнското семейство“; Концерт посветен на Международния ден на хората с увреждания; Участие в  VI Национален фестивал „От небето идва любовта“ с. Чавдар, където получи III-та  награда, парична сума и покана за участие в телевизионно предаване.
· ПЕВЧЕСКА ГРУПА ЗА АВТЕНТИЧЕН ФОЛКЛОР
Групата съществува от 62 години и е уникална за България, със своите предимно хороводни и седенкарски песни. Те звучат така както са ги изпълнявали нашите баби и прабаби. Участва във всички читалищни и общински културни събития: Концерт посветен на 140 годишнината от основаването на читалището. През 2019 г. групата  гостува в гр. Костинброд на X Международен Фолклорен Фестивал „Шопски наниз“, където получи трето място в категория „Автентичен фолклор над 18 години“. 
Ръководител на групата е Даниела Сестримска. 

· СМЕСЕН ХОР „СРЕДНОГОРСКА ПЕСЕН”

Основан през 1950 г. в момента той наброява 20 хористи. Негов диригент е почетния гражданин на Ихтиман и заслужил читалищен деец Борис Кацаров. В репертоара са застъпени класически произведения, църковни песни, български и чужди автори. Освен с участието си в самостоятелни концерти хора е ангажиран в читалищните и общински мероприятия: Концерт от църковни песнопения по случай 18 рожден ден на църковния хор; Концерт посветен на Деня на християнското семейство.
· ГРАДСКИ ДУХОВ ОРКЕСТЪР „ПЕТЪР ПЕШЕВ“
Оркестърът се ръководи от военния диригент майор Петър Францов и в него участват 15 музиканти. Репертоарът на състава включва тържествени маршове, обработена народна музика и жанрови песни. Оркестърът участва в читалищни и градски тържества: Възпоменателна церемония в памет на Апостола на свободата Васил Левски; На Трети март; 141 от освобождението на България; Концерт посветен на 140 годишнината от основаването на читалището; Дефиле на 24 май; 134 години от съединението на Княжество България с Източна Румелия.
· ДАМСКА ВОКАЛНА ГРУПА  „СОЛЕЙ“

В групата участват 10 човека ръководени от  Вероника Христова, които продължават да изпълняват популярни песни от различни жанрове. Съставът участва в редица изяви у нас и в чужбина: Концерт посветен на 140 годишнината от основаването на читалището; Празник – събор на град Ихтиман; 17-ти Международен фолклорен фестивал – Радуил 2019; Участие в старинния и курортен град Будва в Черна Гора; Международен фолклорен фестивал „Paralia Dancing 2019“ Гърция.
· ТАНЦОВ АНСАМБЪЛ “СЛЪНЦЕ”

Не е имало празници без участието на ансамбъла. Благодарение на техните танцувални умения, много от читалищните мероприятия са очаквани с трепет от родители, приятели и любители на народните танци. Ръководители са хореографите Анелия Попова, Владислав Василев и репетитор Йорданка Кацарова. Участниците в ансамбъла са от различни възрастови групи. През 2019 г. взеха участие в: Концерт посветен на 140 годишнината от основаването на читалището; Концерт по случа 24 май; Празник – събор на град Ихтиман; 134 години от Съединението; Празник – събор на село Мирово; Ден на християнското семейство; Коледен концерт; Празник – събор в Горна Малина; Фолклорен събор „България е жива“ – Шишмановски манастир; Младежки фестивал на изкуствата „Еврогрейд“ гр. София, където получават трета награда; „Майски дни на изкуствата „ – Боровец 2019, където получават голямата награда, която им беше връчена от Областния управител на Софийска област; XI–ти Национален фестивал за танцов фолклор „Тракийска броеница“ гр. Пазарджик, където печели първо място; Със специалното участие в Национален фолклорен фестивал „Нашенско хоро“ 2019; Международен фолклорен фестивал „Paralia Dancing 2019“ Гърция.
· МЛАДЕЖКА ТЕАТРАЛНА ФОРМАЦИЯ „ФАНТАЗИЯ”

Ръководител на състава е Деян Статулов. Съставът се състои от 20 младежи на възраст от осми до дванадесети клас. През изминалия период ихтиманската публика се наслади на спектакъла “Женитба“ от Гогол, който беше представен и на Международния фестивал “Музите-2019“ в гр. Созопол, където получи специаалната награда за най – добра второстепенна женска роля Звездомира Янева, както и диплом за високи професионални успехи. В рамките на Коледните и Новогодишни тържества те представиха поетичен рецитал „Ключ към сърцето“.

· ДЕТСКА ВОКАЛНА ГРУПА „ЗВЪНЧЕ“

 Ръководител е дългогодишната преподавателка по акордеон в Школата по изкуства към читалището Магдалина Тенекева. Групата наброява 24 деца до 8 клас, които притежават много добри вокални умения и интересно сценично поведение. Нейните изяви са в почти всички тържества организирани от читалището и Община Ихтиман: Концерт посветен на 140 годишнината от основаването на читалището; Концерт за Деня на християнското семейство; Национален фестивал за млади изпълнители на патриотична песен „Родолюбие“, 2019 г. гр. Панагюрище.
· ДЕТСКА ТЕАТРАЛНА ФОРМАЦИЯ „ФАНТАЗИЯ”

Ръководена от Деян Статулов тя се състои от 15 деца от 1 до 4 клас. Съставът изнесе поетичен рецитал в рамките на Коледните и Новогодишни тържества “Дръж се, земьо, шоп те гази!“, както и впечатляващия поетичен рецитал „Ключ към сърцето“.

· ДЕТСКА ВОКАЛНА ГРУПА „СЛЪНЧИЦЕ”

Ръководител на вокалната група е Калин Душков, със специалности по пиано и класическо пеене от Музикалната академия „Панчо Владигеров” и артист в Националната опера.  Групата се състои от 25 талантливи деца. Те изпълняват популярни датски песни. Участват във всички читалищни и общински тържества: Концерт посветен на 140 годишнината от основаването на читалището; Концерт за Деня на християнското семейство; Коледен концерт.
· ГРУПА ЗА МОДЕРНИ ТАНЦИ

Групата с ръководител Надежда Ружинова продължава да поддържа интереса на децата, които обичат модерните танци. Те репетират усилено и участват в почти всички читалищни концерти: Концерт посветен на 140 годишнината от основаването на читалището; Майски дни на изкуствата 2019; Коледен концерт.
· РОК - ГРУПА “DIB”

Музикантите от Рок група “DIB” участват активно в културния живот на града ни. През изминалия период те се доказаха като добри изпълнители и разшириха своите изяви. В момента работят върху записите на първия си албум.

· РОК – ГРУПА  „Райзинг Форс“
Ръководител на групата е Николай Балабанов. Тримата възпитаници на Школата по изкуства доказаха, че упоритите занимания завършват с грандиозен успех. На концерти с тяхно участие залата е препълнена от фенове на рок – музиката. През 2019 участваха в: Празника на града; Коледния концерт, Концерт в заведението „Хралупата“; Рок – носталгия – вечер посветена на музиканта Валентин Маринов „Тината“
· РОК – ГРУПА  „ЗАПЛАХА“

Ръководител на групата е Георги Кърджов. Групата се отличава с по – твърдо звучене и има много почитатели. Участва в редица столични рок – клубове,  представиха и своя дебютен албум.
· ВЕЧНИТЕ МУЗИКАЛНИ ШЕДЬОВРИ 
Това е формацията от инструменталисти и певци, която на 31 май 2019 г. Представи в препълнената камерна зала уникалният и незабравим концерт „Вечните музикални шедьоври“ посветен на 140 години от създаването на Народно читалище „Слънце-1879“ в Ихтиман. Бяха представени класически песни на  „BEATLES“, „ROLLING STONES“, „KANSAS“,  „DEEP PURPLE“ и др. Тези, които не можаха да присъстват имаха възможност да го видят на второто издание, което се проведе в напълно обновената камерна зала на читалището. Всички 300 места бяха запълнени, имаше и правостоящи хора, които очакваха с огромно нетърпение да се насладят на звуците на едни вечни музикални шедьоври.
· РОК – НОСТАЛГИЯ 
Вечер посветена на музиканта Валентин Маринов  - Тината с участието на рок – музиканти от всички поколения: Николай Балабанов, Владимир Вандов, Светла Славчева, Крум Раков, Христо Бичев, Даниела Цинцарска, Андон Андонов, Иван Айнаджийски, Валерия Маринова и Група „Райзинг Форс“.
II.ШКОЛА ПО ИЗКУСТВА
   През отчетния период школата към читалището постигна значителни успехи. Трябва да отбележим запазването на основните дейности и форми на обучение, както и нарастването на числения и състав. Благодарение на ръководството на читалището се обогати материалната база, оборудваха се нови зали за обучение и се създадоха много добри условия за работа. В школата са сформирани класове по китара, пиано, компютърно обучение, народни танци, модерен балет,  и др.  Учениците от школата по изкуства редовно участват в конкурси и с отличното си представяне са гордост не само за Народно Читалище “Слънце-1879”, но и за цялата ни общественост.
III.БИБЛИОТЕКА :
· Обслужване на читатели от различни възрастови групи

През 2019 г.  в рамките на реализирането на дейности по  Програма  „Глобални библиотеки- България” библиотеката предлага следните услуги:

· Безплатен достъп до интернет

·  За 8-ма поредна година безплатни обучения  за работа с компютри и интернет – проведен 1 курс за пенсионери .

· Информационни срещи за търсене на работа по интернет

· Безплатни индивидуални консултации за изготвяне на автобиографии и мотивационни писма. Търсене на работа по интернет.

В информационния център на библиотеката  на потребителите се предоставя  достъп до ИКТ базирана здравна информация, обучения за търсене на онлайн здравна информация, прожекции на материали за здравословен начин на живот.

За читателите от отдела за възрастни в библиотеката се предлага услугата „Обслужване на работната място” – за хора в активна възраст. Те имат  възможност да поръчат книги по телефона или по е мейл  и да съобщят, къде да им бъдат доставени.

 За инвалиди и възрастни стари хора, които са слабо подвижни библиотеката доставя библиотечни материали по домовете  от пенсионери доброволци . 

· Справочно – библиографска и информационна работа

Традиционните справки, които се изпълняват ежедневно.

Информационни  срещи за популяризиране на услугите, които предлага  библиотеката, за написване на автобиографии и мотивационни писма и търсене на работа по интернет  с потребители от ромски произход.

· Масова работа с читатели

· През 2019 г. във фокуса на  културно – масовите  мероприятия бяха  събития свързани с организирането на извънкласно четене с разбиране с ученици от училищата в града – СУ „Христо Ботев, ОУ „Димчо Дебелянов”, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”

· Четене на приказки на деца от детските градини.
· Извънкласно четене и любими приказни герои съвместно с ЦПЛР – ОДК, Школа по изобразително изкуство.

· Организиране на масови прояви през седмицата на четенето - извънкласно четене, прожекции на филм
· Дейностите по Програма „Глобални библиотеки”

· Презентация  за живота и творчеството на Боби Кастеелс

· Културно – информационни срещи в пенсионерските клубове. Презентация по случай 20 години пенсионерски клуб „Здравец”

· Информационна среща „Научете повече за ЕС като се забавлявате”

· Международен фестивал „Майски дни на изкуствата” – библиотеката се включва активно в организацията и реализирането

· Комплектуване и организиране на библиотечния фонд 

Една от основните дейности  е комплектуване на библиотечния фонд. Министерство на културата подкрепи финансово с 1040 лв. библиотеката по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2019 г.

В резултат на проекта обогатихме библиотечния фонд със 135 книги, спазвайки изискването 49 от тях са от български автори и 86 от чужди автори на стойност 1181,28 лв., които са библиотечно обработени и предадени в звената за обслужване: Детски отдел и Отдел за възрастни. 

За читателите от детския отдел до 14 годишна възраст бяха закупени книги, които са от задължителни и препоръчителни списъци от училищата.  За най – малките бяха закупени любими приказки, които да им бъдат четени от техните родители. Тези приказки ще бъдат използвани и при организиране на групови четения и обсъждания на книги. Читателите от отдела за възрастни имат на разположение желаните от тях нови книги. Беше направена изложба на придобитите по проекта книги и на видно място бе отбелязано, че книгите са закупени по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2019 г. с финансови средства от Министерство на културата. На фейсбук страницата на читалището беше представен проекта, финансиращата програма, дейностите и постигнатите резултати. Книгите освен от библиотеката ще могат да бъдат заемани и чрез услугите: доставка на книги на работното място, а също и доставка на книги по домовете на болни и трудно подвижни граждани от пенсионери доброволци.

Обогатяването на фонда на библиотеката с нови книги доведе до затвърждаване на положителното отношение на местната общност към библиотеката.

Продължава  прочистването на библиотечния фонд. 

· Библиотечен персонал и участие в квалификационни начинания – библиотекарите се включват в безплатните обучения организирани от Столична библиотека и Фондация „Глобални библиотеки.

· В библиотеката работят 2 библиотекари с висше библиотечно образование. 

· Статистически показатели за 2019
Библиотечен фонд – 54 494
Набавени библиотечни документи – 180
Текущи периодични издания /в заглавия/ - 3
Читатели – 1 560
Посещения – 14 123
От тах за компютрите – 7 819
Заети библиотечни документи – 14 574
Справочно библиографска и инф. работа - 712
IV.ПРОЕКТИ, ПРОГРАМИ, СЪТРУДНИЧЕСТВО
1. Проект финансиран от Община Ихтиман за  ремонт на сценичната механизация и ново сценично и ефектно осветление.
2. Спечелен проект по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ 2019 г. на Министерство на културата – финансова подкрепа в размер на 1040 лв. за закупуване на книги.
3. Продължава реализирането на дейностите по Програма „Глобални библиотеки” – България – приключено финансиране
4. Продължават да се  реализират дейностите по проект „Библиотеките в Община Ихтиман – нови точки за достъп до здравна информация” финансиран от Програма „Глобални библиотеки – България” по ГСФИП  - целева група деца и младежи от ромски произход – приключено финансиране

5. Продължава работата по проект „Да сдружим детето с книгата”- приключено финансиране, продължават успешно да се развиват стартиралите дейности и да се надграждат.

6. Проект „Активни през целия живот”- реализираме дейностите в партньорство с пенсионерския съюз без финансова подкрепа.
V. РАБОТА С МАЛЦИНСТВАТА

1. За деца и младежи от ромски произход библиотеката в Ихтиман предоставя достъп до ИКТ базирана здравна информация, обучения за търсене на онлайн здравна информация, прожекции на материали за здравословен начин на живот, организиране на здравни информационни срещи .
2.Поради големия интерес се провеждат индивидуални обучения в  библиотеката за написване на автобиографии, мотивационни писма и търсене на работа по интернет. 

3.Предоставяме безплатен достъп до интернет за всички независимо от етническият им произход.

VI.МАТЕРИАЛНА БАЗА И ДРУГИ ДЕЙНОСТИ

Благодарение на  ръководството на читалището и Община Ихтиман проблемът с необходимостта от основен ремонт на читалищната сграда е решен със спечелването и реализирането на проект „Основен ремонт за подобряване на енергийната ефективност на Народно Читалище „Слънце-1879” гр. Ихтиман”.

Читалището се ползва с постоянната подкрепа от страна на Община Ихтиман.
В чест на юбилея 140 години от създаването на НЧ „Слънце-1879“, кметът на Община Ихтиман г-н Калоян Илиев и Общинското ръководство направиха своеобразен подарък на читалището, с един изключително необходим ремонт на сценичната механизация - съоръжения във високата част на сцената, които служат за закрепване на декори, вертикални подвижни кранове, завеси и други. 

Залата е оборудвана с изцяло ново сценично и ефектно осветление –най-модерна техника немско производство, внесено и монтирано от фирма „Динакорд“. Осветлението се състои от 15 осветителни тела и поотделно прожектор следач. Всяко едно от изделията е със заложени светлинни програми и компютърна програма за управление на цялата система с неограничен брой светлинни комбинации. 


През изтеклия период бяха реализирани поредица от събития посветени на 140 годишнината от основаването на читалището в Ихтиман. На нашата сцена гостуваха много и разнообразни изпълнители, танцови състави и др.


Читалището имаше основно участие при провеждането на всички значителни културни събития и празници в Община Ихтиман при реализирането на културния календар – Трети март; Юбилеен концерт посветен на 140 годишнината от основаването на читалището; Фестивал „Майски дни на изкуствата”; Празника на храма „Успение Пресвета Богородица“; Деня на съединението; Деня на народните будители; Коледните и Новогодишни празници.

РЪКОВОДСТВО
ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО
НИКОЛАЙ КИРИЛОВ БАЛАБАНОВ – ПРЕДСЕДАТЕЛ

ИЛИЯ ДИМЧОВ БАРОВ - ЧЛЕН НА ЧН

ДИАНА НАНКОВА НАЙДЕНОВА - ЧЛЕН НА ЧН

СВЕТЛА ЙОРДАНОВА АЙНАДЖИЙСКА - ЧЛЕН НА ЧН

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ – ЧЛЕНОВЕ:
ГЕОРГИ ПАВЛОВ ХРИСТОВ

ЯСЕН ИВАНОВ ЧУРУКОВ

СВЕТОСЛАВ ДИМИТРОВ ЧОКУРОВ

