НЧ  „ПРОБУДА-1924” - ГР. ПЛАЧКОВЦИ
О  Т  Ч  Е  Т

за  дейността  през 2019 год.
       2019 – та година беше значима за НЧ „Пробуда-1924”  с това, че през нея то отбеляза своята 95-та годишнина. Всички културни прояви през  изминалата година бяха посветени на това важно събитие. 95 години на всеотдайна работа за духовно въздигане, разпалване пламъка на родолюбието и искрата  на творческото начало. 95 години поколения читалищни дейци и сътрудници дават своя принос за  поддържането и развитието на културния живот  в Плачковци.
        Библиотечна дейност.

       Библиотечният фонд се състои от 33 020 тома, заетите книги са 1495, читателите – 170. Посещенията в библиотеката са 1644, в това число 829 в компютърната зала.  През годината библиотеката спечели проект на Министерството на културата, с чиято финансова подкрепа бяха закупени 87 книги на стойност 949 лева. Получихме десет дарения на книги за 1204 лева. С набавената литература обогатихме библиотечния фонд, като по този начин поддържаме интереса на читателите. През лятната ваканция заедно с няколко организирани четения имаше и трима доброволци, които помагаха за обработката на част от дарените книги и същевременно повишиха познанията си  за работата на библиотеката.

       През 2019 г. в библиотеката бяха проведени 12 мероприятия с общо 152-ма участници. С ученици от ОУ „Васил Левски” се състояха  извънкласни четения на авторите Иван Вазов, Георги Константинов, Георги Данаилов, Астрид Линдгрен, енциклопедии и др. През март деца участваха в демонстрация на роботи „Финч”, проведена съвместно с Регионална   библиотека   „Априлов-Палаузов”-Габрово. През отчетния период са направени 25 справки, свързани със света на животните, география, природни забележителности и изтъкнати личности. Поддържа се витрина с актуални събития.          
     II . Школа по изкуствата.

       В момента Школата има 32-ма  ученици, които се обучават в три класа –пиано, народно пеене и народни танци. Някои от децата са избрали да се обучават по два предмета.
      Продължава тенденцията, очертала се в последните години,  Школата да обхваща голям процент  от децата на града в училищна възраст и през тази година това са приблизително 50 %. Занятията се водят от трима преподаватели.

      Творческото развитие на децата би било невъзможно без подкрепата  на  техните родители и близки, която читалищният екип цени високо.
      НФК «Орфеево изворче»- Стара Загора  донесе сребърен медал за Симона Дичева и трето място за трио «Авлига» от класа по народно пеене при читалището. На НФК «Златен трЪндафил» в Казанлък Екатерина Борисова и Симона Дичева завоюваха  първи места. Конкурсът «Авлига пее» в с. Обединение донесе първа награда за Екатерина и втора за Симона, а НФК «Димитър Гайдаров» - втори награди за Екатерина и Симона и трета за Калинка Иванова. 
       На 18 май младият пианист Момчил Славов получи грамота за отлично представяне и специалната награда на НЧ „ФАР – 1946” – гр. Бургас на Дванадесетия конкурс за клавирни творби  „Бъдещето на България” – гр. Бургас.
       През месец март Детската танцова формация спечели второ място на Националния фолклорен конкурс «Орфеево изворче» - гр. Стара Загора, през юни - първо място на НФК «Димитър Гайдаров» - Казанлък. Освен това малките танцьори имаха успешно участие във форума «Балканът пее и разказва», който се през 2019 г. се проведе в гр. Дряново, както и на ХVI I-я детски фолклорен фестивал на изкуствата „Раховче” – гр. Горна Оряховица.                                                                                     
     Срочните и годишни продукции на Школата по изкуства показват на  публиката постиженията на  младите музиканти, певци и танцьори и са стимул за техните бъдещи успехи. Учениците обогатяват със своите изпълнения празничните програми  за Бабинден, Трети март, Гергьовден, 24 май, Деня на народните будители, Коледа и Нова година.
        ІІІ. Любителско художествено творчество.
        Златна камила – Голямата награда за постановка от Международния фестивал на любителските комедийни театри, пантомима и сатира „Велко Кънев” в Тополовград за пиесата „Милионерът” беше заслужено признание за театралната трупа през 2019 г. Бонка Иванова спечели Първа награда за главна женска роля, а Денка Якимова беше отличена за поддържаща женска роля. Комедията по текст на Йордан Йовков под режисурата на Венцислав Петков беше играна два пъти през месец май в Плачковци, през юни – в Драматичния театър – Габрово и в читалището в Трявна, а през юли нейната постановка беше част от празничните прояви по случай 50 години от обявяването на Плачковци за град. 
          Новата постановка на плачковските театрали е  комедията „Сватба” от сръбския автор Светислав Минкович под режисурата на Венцислав Петков. Нейната премиерата беше истински празник  за местната общност в навечерието на Нова година, като салонът бе изпълнен до краен предел.
        Фолклорна танцова формация „Илинден” при НЧ ”Пробуда-1924” с художествен ръководител Румяна Русева продължава  да разширява своя репертоар и да обогатява опита си чрез участия във фолклорни танцови форуми в страната: „Фолклорна броеница” в Горна Оряховица през юни, „На хоро в Розовата долина” в Павел баня и любителски танцов фестивал в  Трявна през септември, „Нашенско хоро” в Самоков през ноември  и други.
         Деветият фолклорен фестивал на любителските танцови клубове и групи „Да разлюлеем Балкана”, организиран от читалището и ТФ „Илинден”, беше официалното начало на празничните чествания „50 години град Плачковци”. Зрителите традиционно очакват с нетърпение събитието. Феерия от танци, музика, костюми и усмивки зарадва за пореден път жителите и гостите на града на площад „Илинден”.
       IV.   Празнични прояви и чествания.
      Те започнаха на 21 януари, когато отпразнувахме Бабинден. „Бабата” беше акушерката Илиана Желязкова, а млада майка и изми ръцете в израз на признателност към всички медицински лица, които полагат грижи за майките и бебетата. Забавна сценка, осмиваща характерни български черти и социални тенденции, съчета в себе си и музикална програма с акцент върху хумористичните фолклорни песни. Вкусна торта от Кметство Плачковци, традиционни български пити, приготвени от сръчни баби, както и други лакомства присъстваха на трапезата, около която се събраха  гости и участници в събитието.
     В навечерието на 1 март с продукция на Школата по изкуства бе закрит първият учебен срок. Музиката на композитори като Баер, Черни, Бетовен, Клементи присъстваше в програмата с изпълнения на пиано, а фолклорната част на продукцията включваше битови,  любовни и исторически народни песни, както и кръшни  танци. Баба Марта поздрави присъстващите и закичи децата с мартенички.

       Трети март като връх в българската история беше темата на честването по случай 141 години от сключването на Сан - Стефанския мирен договор. В празника участва РК „Капитан Дядо Никола” при НД „Традиция”. Неземно красива, с могъщ народ „от древност до безкрая”, с трибагреник, символизиращ „чест и свобода” – такава е нашата Родина, възпята в поетичния рецитал на децата от Школата по изкуства към читалището. Народните песни и танци, съхранили най-хубавото от българската душевност, обогатиха програмата по случай Националния празник, изнесена на площад „Илинден”.
      Хубавият пролетен празник  Гергьовден традиционно събира жителите и гостите на града за веселие, организирано от НЧ «Пробуда-1924». То се проведе на площад «Илинден» с подкрепата на Кметство Плачковци. Пъстрата фолклорна програма съдържаше  игриви и прочувствени песни, изпълнения на гъдулка и гайда,  красиви танци на малки и големи изпълнители, сред които копаница, ръченица, Шопчета, Тракийски танц. Освен ученици от Школата и самодейци при читалището в празника се включиха гостуващи участници: ТА «Трявна» към НЧ «Пенчо Славейков 1871» - Трявна и млади музиканти от Велико Търново. Богатата томбола зарадва печелившите, като най-голямата печалба беше живо агне. 
     Денят на българската просвета и култура и на славянската писменост беше отбелязан с тържество, организирано от Граждански инициативен комитет „Родолюбие, роден край”-с.Енчовци със съдействието на НЧ „Пробуда-1924”-гр.Плачковци. Преди 171 г. е започнала училищната дейност в с. Енчовци. Химнът „Върви, народе възродени” прозвуча като знак на почит към паметта за българското училище и в най-малките населени кътчета на страната ни. В програмата бяха включени стихотворения и народни песни, беше откроено делото на Константин Кирил Философ, от чиято смърт през 2019-та се навършиха 1 150 години. Изпълненията на малките танцьори от Школата по изкуства при НЧ „Пробуда-1924” бяха колоритния финал на празника на просветата и културата.

     В началото на месец май в читалището се проведе киномаратон. Прожектирани бяха анимациите „Астерикс” и „Пепеляшка,  както и игралните филми „Бягай!”, „Лошо момиче” и „Уют”.
     Музикално-танцовият спектакъл „Европейска дъга”, комуникационна инициатива за насърчаване на толерантността в Европейския съюз, бе организиран от читалището със съдействието на Областна администрация-Габрово през месец юни. В него бяха представени страните членки на ЕС чрез музика, поезия и танц. Изящният виенски валс и поезията на Мицкевич и Йейтс, огнено фламенко и музика на Брамс, сиртаки и ръченица – всички те и още много творби представляваха разноцветната дъга на изкуствата, чрез които нациите в Съюза изразяват своята душевност. Специално внимание бе обърнато на българския принос в изграждане цивилизацията на Стария континент. Във фоайето бе разположена информационна изложба за страните членки на ЕС.    
     Деветият фолклорен фестивал на любителските танцови клубове и групи „Да разлюлеем Балкана”, организиран от читалището и ТФ „Илинден”, който традиционно се провежда през юли, даде старта на празничните чествания „50 години град Плачковци”. Фестивалът събра над 200 участници от 13 танцови клуба от страната, които представиха хора от различни фолклорни области на България. Многобройната публика се наслади на хубав фолклорен празник.

     В края на юли и началото на август читалището отвори гостоприемно врати за публиката на театралната постановка „Милионерът”, на детския куклен спектакъл «Тримата братя и златната ябълка» и на лятното кино с филма «Дим да ни няма» – културни прояви  в рамките на юбилейното честване «Пет десетилетия град в полите на Балкана». 
    Проявите продължиха на 2 август, когато се състоя концертът „Там, край реката”, организиран от НЧ „Пробуда-1924” с участието на Естраден оркестър „Експеримент” и Вокална група „Колорит” при НЧ „Съгласие-1907”- с.Новачене, общ.Никопол. Музикантите представиха богат и старателно подготвен репертоар от  вечнозелени български популярни песни. 
     Плачковци и околностите му преди век оживяха пред погледа ни чрез поемата на Николай Марангозов „На повратки в село” и откъси от пътеписи на Иван Вазов. Хумористични диалози, изпълнени от артисти самодейци при читалище Плачковци, освежиха  лятната вечер. Децата от танцовата формация при читалището и от класа по народно пеене  внесоха фолклорни щрихи в празничната програма, изнесена на площад „Илинден” в началото на традиционния за нашия град Илинденски панаир.    

       Във връзка с 50 год. от обявяването на Плачковци за град през месец август бяха подготвени за печат спомени и снимки на Стоянка Денева, свързани с историята на селището.
       На 1 октомври, Световния ден на музиката и  ден на българската поезия, бе открита учебната 2019-2020 г. за Школата по изкуства. Музиката и поезията взаимно се вдъхновяват и раждат творби, докосващи сърцата. Музикална класика от Гончаров, Драганов и Светослав Обретенов, народни песни и танци, поезията на Никола Вапцаров, Веселин Ханчев и Дамян Дамянов, бяха включени в програмата, която даде официално началото на новата учебна година.       
     На 1 ноември в салона на НЧ „Пробуда-1924” – гр. Плачковци се проведе празничен концерт по повод Деня на народните будители и 95 години от основаването на читалището.          Музикални изпълнения в различни жанрове– класика, шлагер, фолклор- представиха  Камерен хор „Еуфоника” при НЧ „Пенчо Славейков 1871” – гр. Трявна, Вокална група „Детелини” при НЧ „Съединение 1933” – с. Кисийците, ученици в Детската школа по изкуства при читалището в Плачковци.Истински танцов спектакъл сътвориха гостите от Танцов ансамбъл „Трявна” при читалището в едноименния град и домакините от Плачковци- Фолклорна танцова формация „Илинден”. Не на последно място – откъси от емблематични български комедии – „Големанов”, „Господин Балкански” и диалози по Чудомир, изиграни от специално създадената за случая Театрална формация „Плачковци-Трявна”- внесоха много смях и настроение в залата. 
     Във връзка с Деня на будителите и юбилея на гр. Плачковци беше подготвена статия за будители от Плачковския и Енчовския край, публикувана във в. „Тревненска седмица”.     

     През декември ни посетиха малки коледари, водени от учителката си Даниела Сотирова. Децата представиха програма с благопожелания за здраве и плодородие. 
     Коледно – новогодишното тържество, организирано от НЧ «Пробуда», включваше изпълнения на пиано и народни песни, стихове за красотата на зимата и светостта на рождественската нощ, шопски хумор и коледарски благословии, представени от учениците в Школата по изкуства. Дядо Коледа раздаде подаръци на най-послушните малчугани. Имаше и подаръци за всички деца, осигурени от Кметство Плачковци.  
     Във фоайето на читалището има постоянна витрина за важни годишнини и актуални събития от културния календар на читалището.
    Популяризираме своята дейност чрез отразяването и в сайта на читалището 
http://probuda-1924.com, от местната кабелна телевизия и  от вестник “Тревненска седмица “.     
      V.      Информационен център.

      Продължава своята работа Информационният център, който е оборудван с компютри с достъп до интернет по проект „Глобални библиотеки”. Предлагат се копиране, принтиране, сканиране, набор на текст, изработване на некролози, обяви, реклами и други печатни материали. Центърът е единственото място в града, което предоставя тези услуги. През отчетната година беше въведена нова услуга – предоставяне на залата за офис пространство в продължение на два месеца. Продължава публикуването на информация за свободните работни места, което се осъществява в  сътрудничество с Бюрото по труда.
      Нашата цел е да поддържаме интереса към Информационния център, като следим развитието на  технологиите. 
VI. Материално-техническа база.   

     През 2019 г. Община Трявна проектира вътрешен ремонт на читалището. Местна инициативна група „Дряново, Трявна – в сърцето на Балкана” инициира проект за многофункционална зала в сградата на читалището. В залата ще бъдат осъществявани репетиции и културни прояви.

      Още в далечната 1924-та  ентусиастите, положили началото на читалището, започват да развиват просветителска дейност и да творят изкуство с много жар. Като единствено по рода си духовно средище, читалищната институция обединява местната общност, дава възможност за отмора и развлечение, предизвиква и задоволява творчески и образователни търсения.През годините социалните, икономически и политически  промени дават своето отражение върху културния живот, но неговата устойчивост, жизненост и гъвкавост му позволяват да се развива успешно десетилетия наред. 
     Отчетът е приет на заседание на Читалищното настоятелство на 26.02.2020 г.  
    М. ЖЕЛЯЗКОВА
    Председател на ЧН
PAGE  
4

