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О   Т   Ч   Е   Т
ЗА  ЛЮБИТЕЛСКО  ТВОРЧЕСТВО  И  БИБЛИОТЕЧНА  ДЕЙНОСТ – 2019 г.
          Като център  с културни, информационни, образователни и граждански функции читалището постави на дневен ред въпроса за развитие на постигнатото като капацитет, териториален обхват, нови идеи и партньорства. Като организация в обществена полза то има предимството да познава добре, гражданите и институциите в нашия град с техните потребности,  възможности и потенциал, като се стреми да ги подкрепя. Организираните творчески занимания и прояви, стават постепенно любимо място  за среща с връстници, приятели, изявени творци и хора от различни поколения. Резултатите радват всички. Те стават видими благодарение усилията на основния екип на читалището –хореографи:Валентина Бонжолова и Николай Ибришимов, библиограф-информатор: Наталия Манова и Виолета Гаджева, художествени ръководители: Добрияна Котларова, Васил Сотиров, Марияна Георгиева, Емилия Мичева, помощен персонал: Снежана Паунова и Ангел Чолаков, счетоводител: Славка Котларова, касиер: Христина Асенова-Попович, обединен от читалищните секретари Детелина Василева и Ива Георгиева, на Настоятелството с председател Николай Хаджиниколов и членове: Любка Йорданова, Емилия Мичева, Лидия Стоянова, Людмила Благоева, Таня Лесева и Румяна Керемидарова. На Проверителната комисия с Председател Светлана Кръстева и членове: Десислава Николова и Димка Милчева,  координацията и подкрепата на общината и на тези многобройни съмишленици, които присъстват не само на празниците, но и в делниците на читалището.   
          Читалището осъществяваше своите дейности съгласно приетия план за развитие на читалищната дейност през 2019 г., утвърден на заседание на ЧН и ПК, и представен в Община Костенец. През отчетния период членовете на ЧН и ПК осъществяваха дейността си с постоянство и отговорност, при стриктно спазване на Устава на читалището и Закона за народните читалища. Бяха проведени 7 /седем/ заседания и 1 /едно/ общо редовно отчетно-изборно събрание на 27.03.2019г
ЛЮБИТЕЛСКО  ТВОРЧЕСТВО
През 2019 година самодейците от НЧ „Прогрес 1907“ участваха в 6 международни фестивали; 10 национални фестивали; 6 общински мероприятия и 35 читалищни събития. Организирани бяха един годишен концерт на ФТФ „Костенец“ и два юбилейни танцови спектакли на ДФ „Вайялет“ – „Легенда“. Проведе се един съвместен проект на НЧ“Прогрес 1907“ и МИГ“Костенец 2010“ за запознаване на младежите от Общината с Историята на родното ни място. В малкия салон на читалището се проведе заключителното събитие на проекта, което представляваше състезание на тема „Аз обичам Костенец“. Под патронажа на кмета на общината, в седмицата на празника на Костенец, се проведе Осмия национален фестивал на старата градска песен „Да попеем по съседски“, в който взеха участие 22 състава от страната с над 250 участника. Беше организиран Коледен концерт.
-Фолклорна танцова формация „Костенец”  се посещава от деца от 5 до 17 години. Ръководител на състава е Николай Ибришимов. През 2019 г. с народни танци се занимаваха 49 деца в три възрастови групи, които взеха участия в:
-Международен детски танцов фестивал без конкурсен характер в Истанбул                   
-Международен фолклорен фестивал,,Несебърски накит“2019г. с конкурсен характер и спечелено трето място                                                                                                                                  
-Международен фолклорен фестивал,,Корабът на изкуствата-Поморие“2019г, с конкурсен характер и първа и втора награда в различни възрастови групи.                                      
-Национален фолклорен фестивал,,Фолклорница край Еленско“ с конкурсен характер и първа и втора награда                                                                                                                                              
-Участия във всички общински, училищни и читалищни празници и концерти.                                                                                                                                                                                                                         
-Денс формация „Вайялет” е с хореограф Валя Бонжолова. Работи с 50 деца в стилове Танцово шоу, Джаз танц, Модерна и Акробатичен танц. Формацията взе участия в:
- Международен танцов турнир „София денс фест“2019г. с конкурсен характер и спечелени 8 златни,5 сребърни и 3 бронзови медали                                                                

-Международен турнир „DANCE OFF”  в Северна Македония с конкурсен характер и спечелени 7 първи, 9 втори и 4 трети места в класирането. 
-Национален турнир „Боровец  танцува” с конкурсен характер и 7 златни,7 сребърни и 8 бронзови отличия.                                                                                                                            

-Благотворителни участия, участия в общински, училищни и читалищни празници. 
-Групата по изящно и приложно изкуство се посещава от 16 деца и се  ръководи от Добрияна Котларова – добър специалист и педагог. Замисълът и неговото реализиране в материал са двете страни на творческия процес. Използват маслена техника, с бои, кожена пластика, създават флорални както и сюжетни композиции. През м.август децата участваха в пленер на Траянови врата, организиран съвместно с МИГ Костенец, а на временна изложба през октомври подредиха своите нови творби. 
Във фоайето на читалището има постоянна експозиция, която постоянно се допълва и обновява. 
-Васил Сотиров е ръководител на  група за стари градски песни „Весели сърца”, мъжка група „Родолюбец” и Дуо „Йова” за обработен фолклор. Посещават се общо от 17 жени и 10 мъже. През тази година те обогатиха репертоара си с народни песни от различни области на страната. Групите взеха участия в:                                     
–Международен фолклорен фестивал „Нишавски хоровод“ гр.Драгоман с конкурсен характер и спечелени 4 златни медали. 
–VІІI национален фестивал на старата градска и шлагерна песен „Да попеем по съседски“ – гр. Костенец, организиран от читалището и под патронажа на Кмета на Община Костенец . 
-V национален ФСГП Свиленград с конкурсен характер и спечелени 1 златен и 1 сребърен медали. 
-ГСГП и секретаря на читалището, в рубриката „Съвременност и традиция“ ежемесечно възпроизвеждаха различни български обичаи.     
-Групата по пиано, акордеон, тромпет, китара, пеене и солфеж с ръководител Цветан Старипавлов временно до края на 2019г. преустанови дейността си,  поради заболяване на ръководителя.                                                                                                                                                 
 Благодарим на всички читалищни дейци и творци, които съхраняват и възпитават с всеотдайност и любов към българското, дават ни самочувствие като костенчани, нация и народ. 
БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ
1.Комплектуване и организиране на библиотечния фонд:

Комплектуването на фондовете е основна и неизменна задача на Читалищна библиотека гр. Костенец.
Към 31.12.2019г. библиотечният фонд, предоставен за обслужване на  читатели от всички категории и възрастови групи и от всички отрасли на знанието наброява 39 544 тома библиотечни документи. 

През отчетния период фонда на библиотеката  се е обогатил с  618  регистрационни единици като: 

                           - 43 т. - ново закупени  на стойност 117,78 лв. /от членски внос/

                           - 236 т.– закупени по  два проекта към МК на стойност  2 246,20 лв .

                           - 42 т. - от абонамент   

                           - 297  тома дарения на стойност 3 073 лв.

Набавените библиотечни документи са обработени технически, класифицирани, сигнирани, индивидуално и групово регистрирани в инвентарна книга и КДБФ.
Библиотечният фонд е изцяло на свободен достъп с обособени 2 заемни – за деца и за възрастни. 

Абонаментът за 2019 г. се състои от 12 заглавия, от които – 7 списания  и 5 вестници на стойност 687,06 лв. 
2.Библиотечна, справочно-библиографска и информационна дейност
Броят на регистрираните читатели през 2019 г. е 344,  като от тях: 

                                                                                               - до 14 години – 125
                                                                                               - над 14 години -219

Заетите библиотечни документи  общо през 2019 г. са 9 578. 

През този период библиотеката е посетена 5 935 пъти, от тях 2 798 са посещенията в читалня.

Художествената литература се заема най-често.  Ползвана е детската и справочна литература, периодиката и компютърният център.

Задоволяването на информационните нужди на потребителите се осъществява и чрез библиотечно -библиографските справки и консултации които са част от ежедневната работа. За отчетния период са извършени 83 устни справки и включват всички отрасли на знанието.

Читалищната библиотека разполага със 5 компютъра,  3 от тях са места на свободен достъп за потребители.  Има осигурен достъп до интернет, както и WiFi.

От  2019 г. Читалищна  библиотека предлага на своите читатели безплатен достъп до образователната онлайн платформа „Уча се”. Материалите в нея следват официалната училищна програма и са съобразени с държавните образователни стандарти. 
„Уча се” предлага на учениците над 12 000 урока и теста по всеки предмет и клас, които покриват 97% от материала, изучаван в училище от І до ХІІ клас.

В библиотеката се извършват и услуги като: принтиране, сканиране,  копиране на различни по вид документи и учебни материали. 

Изготвяме брошури, покани, картички, книгоразделители, рекламни материали. 

Помощ за търсене на информация в Интернет, регистрираме потребители в различни сайтове и страници, пишем писма, презентации, курсови работи, мотивационни писма, автобиографии (CV), съобщения и документи.

Оказваме помощ при работата с конкретен софтуер, при уеб-търсене и ползване на социалните мрежи, работа със скайп и електронна поща, при различни програми за комуникация, онлайн пазаруване и плащане на сметки, такси и пр. Помагаме на потребителите с указания за работата на различните видове интерактивни информационни и комуникационни мултимедийни устройства и носители на информация.

Наблюдава се повишен интерес към библиотеката и това се дължи на огромните усилия, които полагаме, не само в ежедневната работа, но и в организирането на различни  инициативи.
Важен елемент в работата ни е обратната връзка с потребителите. Затова в края на изминалата година проведохме анкета относно  дейността и обслужването в библиотеката.
3. Културно-просветна дейност

Масовите инициативи, организирани през  годината в библиотеката са 87 / от тях:

·  67 мероприятия, определящи се от културния календар  „Дати и събития 2019”, изготвен от библиотечните специалисти. 

· 13 – витрини

· 1   –  конкурс

· 2   -   дарителски акции

· 1   –  среща с писател

· 2   –  посещения в ДГ в Община Костенец

· 1   -   изложба

Продължи традицията за колективни посещения на ученици за запознаване с обслужването, справочния и информационен масив и провеждането на уроци по определени теми (включени в учебния процес), организирани и провеждани от библиотекаря.

Кръглите годишнини на наши и чужди обществени личности са отбелязвани с тематични кътове, витрини и изложби – Васил Левски,  Хр. Ботев, Ал. Константинов, П. Яворов, Ал. Толстой, Р. Ралин, Ел. Багряна, Хр. Смирненски, Ал. Дюма, Д. Талев, Ран Босилек, и др. 
През отчетната година  се включихме в редица национални кампании и инициативи за насърчаване на четенето сред подрастващите, за осмисляне на свободното време на децата през лятото, разнообразни  занимания, включващи литературни утра, презентации, познавателни и образователни игри, забавни работилници, прожекции на филми и др.

Голяма част от инициативите на библиотеката са запомнящи се за нашите читатели и участници. По-значими са:

     -  Провеждане на уроци  съвместно  ОУ”Св. Св. Кирил и Методий” от различни класове по различни теми, като:”Принцът и просякът”, „Менделеев- 150 години закон извлечен от природата”, „Из творчеството на Вазов”, „Клетниците”, „Световен ден на водата”, „Урок по конституция”и др.

     - Организиране на здравна беседа в пенсионерски клуб гр.Костенец на тема „Натурален калоген” с лектор г-жа Петрова

     -  Провеждане на конкурс по-повод 14 февруари „Стената на любовта”. Тричленно жури прегледа над 40 послания и бяха раздадени 3 специални и 6 поощрителни награди.

     - Изработване на „валентинки” с пожелания, чрез тях децата се обърнаха със своето „Обичам те” към приятели, съученици, родители, учители.
      -  146 години от обесването на Васил Левски – презентация изготвена от библиотеката представи „Публичният образ на Апостола в книгите” и изработване на книгоразделители с негови мисли, които бяха раздавани на читатели и посетители на библиотеката.

     - Изработване на проекти по различни учебни теми

     - Организиране на работилница за  изработване на мартеници, които бяха раздавани на 1 март с пожелание за здраве на читатели и граждани.
     - Ден на самодееца- с много настроение  в библиотеката се отбеляза празника на хората , които не жалят време и сили за да работят за запазване на българските традиции и обичаи съвместно с МВГ „Родолюбец” и ЖГ” Весели сърца” 

   - „Цвят и магия- гобленарите на Костенец” – в навечерието на 8-ми март в библиотеката        отвори врати втората изложба на гоблени „Цвят и магия”.

 В изложбата бяха показани 98+1 гоблена изработени от 24 майстори на изкуството.

   -„Празник на буквите”- читалищна библиотека бе домакин за празника на буквите на децата ат 1-ви А и 1-ви Б клас при ОУ”Св. Св. Кирил и Методий”. Техните класни ръководители избраха най-естествената среда - библиотеката, за да покажат, че вече са грамотни.

    -22.03. „Вода!...Ти си най-голямото богатство, което съществува на света”/Антоан дьо Сент Екзюпери/- за поредна година библиотеката съвместно с ученици  отбеляза Световният ден на водата.Животът на човечеството зависи от водните ресурси, следователно опазването им от замърсяване е отговорност на всеки.

    -МАРАТОН НА ЧЕТЕНЕТО – по повод седмицата на детската книга и изкуствата за деца в читалищна библиотека всяка година се организира „Маратон на четенето”.В нега взеха участие ученици от различни класове при  СУ „Св. Климент Охридски”, ПГ „Георги Сава Раковски” ,ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, Детска работилничка с.Пчелин, граждани и приятели на библиотеката, общо над 150 участника.

    -Походът на книгите- по повод седмицата на детската книга и изкуствата за деца с колеги  посетихме детските градини на територията на Община Костенец. Походът на книгите е кампания, която насърчава интереса на децата към четенето и книгите от най-ранна възраст.

    -Ден на Земята- чрез специално подготвена презентация ученици при ОУ „Св. Св. Кирил и Методий” получиха интересна информация за историята на този ден. Целта на урока бе да се приобщят децата към общочовешките ценности и екологична култура.

    - Приятели на перото и словото – библиотеката бе организатор на една емоционална литературна среща на хора от Община Костенец, които обичат да пишат.
    - Великденско настроение – творческа работилница, където децата чуха беседа за традициите и обичаите свързани с празника, рисуваха яйца, изготвяха великденски картички за своето семейство.

    - Посещения на деца от Детските градини в гр.Костенец в библиотеката по различни поводи: прожекции, презентации на различни теми, запознаване с книгите и библиотеката

    -Съвместно със Столична библиотека, читалищна библиотека организира урок  по Програмиране със SNAP и роботи Finch на ученици при ОУ „Св. СВ. Кирил и Методий”

    -„Усмивки за всяко дете” – по случай деня на детето библиотеката организира забавление за малки и големи деца. Имаше за всеки по нещо- първоюнски питанки и гатанки, караоке забава, прожекция на филм.

    - ЛЯТО В БИБЛИОТЕКАТА- за поредна година читалищна библиотека бе организатор на летни занимания за деца за пълноценно прекарване на свободното време. В рамките на два месеца , всекидневно децата се забавляваха и учеха нови неща. Заниманията включваха:

                                 -Прожекции на филми/ по учебната литература/

                                 -Настолни, занимателни  и ролеви игри

                                 - Занимания по интереси

                                 -Творчески работилнички

                                - Мултимедийни презентации – всяка седмица на децата бе представена презентация подготвена от библиотекаря на различна тема като: „Здрави зъби”, „Децата и правилата за безопасност на пътя”, „В света на динозаврите”, „Безопасен интернет”, „В света на книгите”,”Моят роден край и природата” и др.

   -В читалищна библиотека се проведоха две  от заниманията по  проект на МИГ Костенец на тема- „Кукерските маски от  района  на  Костенец” и работилница за кукерски маски.

   - „О, Будители народни, цял низ светли имена…” – по повод 1-ви  ноември в библиотеката се пресъздаде обстановка на килийно училище. Проведоха се няколко урока с презентации и изготвяне на пера за писане с деца от ДГ”Здравец”, ДГ „Звънче” и посетители и читатели.

    -„На дъх от лятото” – В денят на Християнското семейство  библиотеката бе организатор на емоционална среща с ТВ водещ и журналист Костадин Филипов и директорът на ИК „Персей” Пламен Тотев. Гости на срещата бяха ученици от СУ „Св. Климент Охридски”, ПГ „Георги Сава Раковски”, колеги, приятели и читатели на библиотеката.

   -От приказка в приказка… - По случай Националната седмица на четенето и в навечерието на Коледните празници с колегите от читалищните библиотеки посетихме детските градини на територията на Община Костенец. Инициативата има за цел да възпитава отношение и любов към книгите от ранна детска възраст, създаване от навици за четене, развиване на умения у децата да слушат и да се концентрират, стимулиране комуникативността  и емоционалното им развитие.

4. Библиотечен персонал и участие в квалифицирани начинания:

Персоналът включва 2-ма  библиотечни специалисти, поради майчинство  от м. юни библиотеката се обслужва само от един библиотекар.

През изминалата отчетна година взехме участие в:

  - Читалищна библиотека гр. Костенец бе домакин на  семинар, предназначен за всички читалищни библиотекари от общините Костенец, Ихтиман и Долна баня.
Темите на семинара бяха: „Унификация на първичната библиотечна документация и инвентаризация на библиотечния фонд– нормативни изисквания и практики”;
„Новите технологии в работата на библиотеките - 3D писалки“
  -Семинар по „Инициативи по програмиране в библиотеките” – Столична библиотека- гр. София

  -Работна среща с колеги от гр. Батак и гр. Пещера

  -Национален форум „Библиотеките днес 2019”  под надслов „Предизвикателства пред библиотеките в 21 век. 25 години след Манифеста на ЮНЕСКО и ИФЛА за обществените библиотеки.
5.Проекти и програми
През изминалата 2019 г. читалищната библиотека разработи, спечели  и реализира два проекта към Министерство на културата по програма „Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност”,  за финансово подпомагане на обществените библиотеки при обновяване на фондовете им с книги и други информационни източници.

· В първа сесия - по проекта са закупени 126 заглавия от 15 издателства. Проекта  съдържа 103 автори, като от тях 53 са български,  а броят на заглавия от български автори е 67.Общата стойност на проекта бе 1 195,76 лв., като читалището финансира 10% от    проекта или 119,58 лв.
· Във втората сесия  по проекта са закупени 109 заглавия от 16 издателства. Проекта  съдържа 92 автори, като от тях 47 са български,  а броят на заглавия от български автори е 57. Общата стойност на проекта бе 1050,44 лв., като читалището финансира 10% от проекта или 105,04 лв.
Благодарение на реализираните проекти  по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2019 г./ първа и втора сесия/, библиотеката при НЧ „Прогрес 1907“ – гр. Костенец  закупи  235т. литература на стойност  2 246,20 лв., като 10%  от  сумите – 224,62 лв.  е участие на  НЧ „Прогрес 1907“.  Всички книги са обработени и  вписани  в инвентарна книга  на библиотеката  и в Книга за движение на библиотечния фонд.
Закупената литература е съобразена с търсенето и нуждите на нашите потребители, жителите на община Костенец. Те имат възможността да ползват повече новоиздадени заглавия от различни области на знанието и за различни възрасти. 

Реализираните проекти ще спомогнат за изпълнение на основната цел – насърчаване  интереса към книгата и четенето, развитие на библиотеката  като основен  център  за духовност, придобиване на знания и информация.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Културно-образователната дейност на Читалищна библиотека    гр. Костенец   през 2019г. бе насочена основно към популяризиране на  многобройните и богати възможности, целящи привличане на нови читатели, приобщаване на децата към книгата и обогатяване на културния живот в града. Анализирайки проведените инициативи, можем да отбележим, че това беше една успешна година за библиотеката.

За съжаление за поредна година искането ни за закупуване на библиотечен софтуер не се осъществи.

Не бива да подминаваме истината, че през последните години, библиотечната  дейност донякъде се измества от различните медии, интернет и технологии,  но тя ще продължи да съществува защото хората имат нужда от нея. Една многовековна нация като нашата, българската, е способна да оцелее през годините, само ако съумее да съхрани духа , ценностите и идеалите си.







ПРЕДСЕДАТЕЛ  НА  ЧН: …………….
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