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ПЛАН
за развитие на читалищната дейност през 2020 г.

Годишния план за развитие на читалищната дейност е разработен на основание чл.26а,ал.1 от ЗНЧ.Този план обобщава най-важните моменти в работата на читалището през предстоящата година,нашите приоритети,цели и задачи.
I.Основни цели и задачи:
Основната цел на читалището в Мировяне е да задоволява потребностите на населението свързани с културните,информационни,социални и граждански функции.   
        - развитие и обогатяване на културния живот,социалната                     образователна дейност в населеното място:
        - запазване на националните и местни традиции и обичаите от софийския регион:
        - разширяване на знанията на местното население и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката,изкуството и културата:
        - осигуряване на достъп до информация:
За постигане на тази цел,съгласно ЗНЧ,читалището е обвързано с дейности като:
1. Уреждане и подържане на библиотека.
2. Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество.
3. Организиране на школи,клубове,празненства,чествания,
концерти и други дейности,насочени към местната общност.
4. Подпомагане на местните инициативи.
5. Събиране и разпространяване на знания за родния край.
6. Създаване и съхраняване на етнографски и музейни сбирки.
7. Предоставяне на компютърни и интернет услуги.
8. Извършване на допълнителни дейности подпомагащи изпълнението на основните функции на читалището.
  От съществено значение е нуждата от реализирането на читалището не само като духовен,но и като съвременен информационет център.То е място за комуникация,знания и културна дейност,която ще съдейства за приобщаването на населението от различните възрасти и превръщането на тези средища в привлекателно място за хората.
ІІ.Основни дейности:
1.Библиотечна дейност:

Библиотечната дейност е една от основните функции на читалището.В библиотеката се събира,обработва,съхранява и предоставя за обществено ползване библиотечни и информационни услуги за населението.Осигуряваме свободен достъп за своите читатели,като обръщаме внимание за привличането на нови читатели сред младите хора,за създаване на трайни навици за четене и получаване на знания и умения.С помощта на различни методи и форми на работа/уреждане на кътове с литература,срещи с ученици,литературни четения и др./ се създават условия за пълноценно използване на библиотечния фонд.

С навлизането на информационните технологии компютрите стават все по-необходими в ежедневната ни работа.Достъпът до информация,знания,комуникация и учене през целия живот се налага в последно време с предоставянето на компютърни и интернет услуги.
Основните задачи и усилия са насочени към:

     - превръщането и утвърждаването на библиотеката в информационно –образователен център за хората от различните възрасти:
     - попълване и обогатяване на библиотечния фонд с нови и интересни заглавия от различни области на знанието:
     - популяризиране на книгата и четенето на хартиен носител, включване на библиотеката в седмицата на детската книга и изкуствата за деца,разширяване на инициативата „Маратон на четенето“в кампания „Голямото четене“:
   Търсят се възможности за набавяне на нови книги за попълване на библиотечния фонд и продължава обработката на фонда на електронния каталог.
2.Любителско художествено творчество.
    Силно присъствие в читалището има танцовото изкуство.Традиционните събори и празници поддържат духовния живот в селото.Читалището е културната организация,поддържаща постоянна форма за развитие на знания и творчески умения.Разкритите кръжоци,клубове,школи и др.форми на култура са достъпни за различните групи от общността.Голямо внимание отделяме и на нематериалното културно наследство.В тази връзка читалището продължава да се ангажира в запазване на традициите и обичаите,в провеждане на утвърдените празници и прояви,в запазване и популяризиране историята на родния край и краеведческата дейност.
  Усилията на Настоятелството е да бъдат насочени и в разкриване на нови форми за откриване и изява на творческите заложби у децата и възрастните,чрез участието им в читалищните състави- вокални групи,танцови състави,групи за изворен фолклор и др. 
Важно място заемат утвърдените културни традиции,ежегодни културни прояви и традиционни празници,които спомагат за изява на постоянно действащите групи,за приемствеността меду поколенията,обмяна на добри практики,тъй като те са предназначени за всяка възрастова група.
 Активното участие на любителските състави във фестивали,конкурси,събори са критерий за добре свършена работа,за приобщаване,реализация и насърчаване на техния труд.
В читалището работят 5 постоянни школи и клубове и 2 временни колективи. 
	             ФОРМА
	РЪКОВОДИТЕЛ
	БРОЙ

УЧАСТНИЦИ

	Танцова школа за народни танци
„Луди млади”
	Снежина Борисова
	25

	Детска танцова формация
„Малките рози”
	Розалия Георгиева
	10

	Школа по изобразително и приложно изкуство
	Ивайло Великов
	24

	Театрална школа
	Атанаска Христозова
	9

	Клуб по литературно четене
	Венцислава Потева
	7

	Временни колективи:

Лазарска група                    

Коледарска група


	Венцислава Потева
	35

12


3.Културно – масова дейност:
Една от основните дейности,която читалището извършва е културно-масовата дейност и изисква много усилия и ресурси.Създаването на културния календар с разнообразни мероприятия спомага за привличане на малки и големи хора от населението.
Най значими и интересни са: „Ден на родилната помощ”, „Сирни Заговезни-Прошка”,”Лазаруване”,”На Великден при шопите”,”1 юни –ден на детето”,”Вечер на талантите-децата на Мировяне пеят и танцуват”,”Летни работилници за децата”,”Коледни и новогодишни тържества,конкурси,карнавали,изложби и др.”,”Коледуване”,тематични тържества за „Обесването на Васил Левски”,”Живот и творчество на Христо Ботев”,”Деня на независимостта”,”Ден на възрастните хора”,”Ден на народните будители” и др.
    Получаваната държавна субсидия от Министерство на културата се разпределя съгласно изискванията на ЗНЧ и за да продължи да се развива културния живот в селото е необходимо сътрудничество между читалищата,района и общината и допълнително финансиране на дейността ни.Средствата са недостатъчни за набавяне на компютри,книги,национални костюми,за организиране на празници,за подкрепа на художествената самодейност и ремонти.
4.Материално-техническа база.

  Материално-техническата база на читалището включва сграден фонд/който е общинска собственост/,оборудване и обзавеждане на библиотека,салон и др.помещения.Чрез дарения и различни програми ще се търсят начини за подобряване на материалната база и създаване на добри условия за работа и занимания по интереси в читалището.
  Основната задача,по която ще се работи през 2020 г. е свързана с осигуряване на средства за ремонт и отопление на салона и създаване на по-добри условия на самодейците. Читалището има нужда от поставянето на климатик в библиотеката,поради проблем с отоплението през зимния период,за пълноценно използване на компютърната техника.
IІІ. Заключение
 Изпълнението на настоящата програма за развитие на читалището ще спомогне за:

· опазване и съхраняване на културното наследство

· подпомагане и развитие на любителското художествено творчество

· обогатяване на културния живот

· запазване на традиционни празници и обичаи

 
Неделима част от настоящия план  е културният календар за 2020 год. на читалището. 

Настоящeто предложение за читалищната дейност е приета в съответствие с чл.26 от ЗНЧ на заседание на Настоятелството.
Изготвил:

Венцислава Потева
