       НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ИЗГРЕВ 1927” с.ВОЙВОДИНО
                                               ДОКЛАД

      ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ ДЕЙНОСТИ НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ

      „ИЗГРЕВ 1927” с.ВОЙВОДИНО ПРЕЗ 2019  година

1.АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ  НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ИЗГРЕВ 1927” с.ВОЙВОДИНО

   НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ИЗГРЕ 1927” с.ВОЙВОДИНО, ОБЩИНА ВЪЛЧИ ДОЛ, ОБЛАСТ ВАРНА Е ВПИСАНО

В РЕГИСТЪРА ЗА ЮРИДИЧЕСКИ ЛИЦА С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ ПРИ ВАРНЕНСКИ ОКРЪЖЕН СЪД.ОРГАНИ НА ЧИТАЛИЩЕТО СА НАСТОЯТЕЛСТВО ОТ ТРИМА  ЧЛЕНА И ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ ОТ ТРИМА ЧЛЕНА.ЧИТАЛИЩНОТО РЪКОВОДСТВО СЕ РЪКОВОДИ ОТ УСТАВ НА ЧИТАЛИЩЕТО, СЪОБРАЗЕН С ИЗМЕНЕНИЕТО НА ЗНЧ ДВ БРОЙ 734 ОТ 15.09.2009 г. ЧИТАЛИЩЕТО СЕ ПРЕДСТАВЛЯВА ЗАЕДНО И ПООТДЕЛНО
ОТ МАРИЙКА ЙОРДАНОВА  АТАНАСОВА-ПРЕДСЕДАТЕЛ И ФАРИЕ ЮМЕРОВА ИСМАИЛОВА-ЧИТЕЛИЩЕН СЕКРЕТАР.

2.МАТЕРИАЛНО БАЗА

  СГРАДАТА Е СОБСТВЕНОС НА ОБЩИНА гр.ВЪЛЧИ ДОЛ С БЕЗВЪЗМЕЗДНО ПОЛЗВАНЕ ОТ НЧ”ИЗГРЕВ 1927”с.ВОЙВОДИНО.

  СГРАДАТА НА ЧИТАЛИЩЕТО Е В ДОБРО СЪСТОЯНИЕ.ПРЕЗ 2019 г. НЕ СЕ ИЗВЪРШИ РЕМОНТ НА ПОКРИВА ПОРАДИ ЛИПСА НА СРЕДСТВА,КОЕТО СЕ ЗАПЛАНУВА ЗА 2020 г.

ВЪТРЕШНО ОСВЕЖАВАНЕ СЕ НАПРАВИ НА КЛУБА,КОЙТО СЕ ПОЛЗВА ЗА МЕРОПРИЯТИЯ И КАТО КЛУБ НА ПЕНСИОНЕРА.

  НА ПЪРВИЯ ЕТАЖ СЕ НАМИРА КИНОСАЛОНА И КЛУБА НА ПЕНСИОНЕРА, НА ВТОРИЯ ЕТАЖ СЕ НАМИРА БИБЛИОТЕКАТА.

ПРЕЗ ИЗТЕКЛАТА ГОДИНА ЗАКУПИХМЕ ТЕЛЕНО ВЪЖЕ И РЕМОНТИРАХМЕ ПЕРДЕТАТА НА СЦЕНАТА . ЗА САЛОНА СА НЕОБХОДИМИ НОВИ СТОЛОВИ ТЪЙ КАТО ТАМ СЕ ПРОВЕЖДАТ УВЕЛИСИЛИТЕЛНИ МЕРОПРИЯТИЯ,СЪБРАНИЯ,СТРУВАНИЯ И ДРУГИ. ХИГИЕННОТО СЪСТОЯНИЕ НА СГРАДАТА СЕ ПОДДЪРЖА ОТ ЧИТАЛИЩНИЯТ СЕКРЕТАР. 

3.КУЛТУРНО МАСОВА ДЕЙНОСТ И ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО.
  ПРЕЗ ОТЧЕТНАТА ГОДИНА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО РАБОТИ ПО ЗАПАЗВАНЕ НА МЕСТНИТЕ ТРАДИЦИИ И ОБИЧАИ, РАЗНООБРАЗЯВАНЕ КУЛТУРНИЯ ЖИВОТ НА НАСЕЛЕНИЕТО. ОРГАНИЗИРАХМЕ

И ЧЕСТВАХМЕ ТРАДИЦИОННИТЕ ПРАЗНИЦИ И ОБИЧАИ: 

    --- БАБИН ДЕН, ДЕН НА ЛОЗАРЯ, ДЕН НА САМОДЕЕЦА И БАБА МАРТА,ОСМИ МАРТ, ПЪРВА ПРОЛЕТ, ДЕН НА СМЕХА И ДЕНЯ НА ДЕТЕТО, ДЕН НА ПЕНСИОНЕРА , НИКУЛДЕН, КОЛЕДА И НОВА ГОДИНА.

ЧЕСТВАХМЕ РОЖДЕННИ ДНИ И ЮБИЛЕИ НА ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО.

ВЗЕХМЕ УЧАСТИЕ В ПРАЗНИКА НА СЕЛОТО И ЦЪРКОВНИЯ ХРАМ.

ВРАТИТЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО БЯХА ОТВОРЕНИ НА 31 ДЕКЕМВРИ 2019 г. –ДЕЦА И ПО ГОЛЕМИ ЖИТЕЛИ ОТ СЕЛОТО ПОСРЕЩНАХА НОВА ГОДИНА С ПЕСНИ И ТАНЦИ

 ПРЕЗ ГОДИНАТА ВСЯКА СЕДМИЦА ПРОВЕЖДАХМЕ СЕДЯНКИ КЪДЕТО ЖЕНИТЕ ОБМЕНЯХА КУЛИНАРНИ РЕЦЕПТИ,РАЗУЧАВАХМЕ ПЕСНИ И ОБСЪЖДАХМЕ БЕЛЕЖИТИ ДАТИ.

ПРЕЗ ОТЧЕТНАТА ГОДИНА ОРГАНИЗИРАХМЕ ОТПРАЗНУВАНЕ НА ПРАЗНИЦИ ИЗВЪН НАСЕЛЕНОТО МЯСТО С ЧЛЕНОВЕТЕ И ДРУГИ ЖЕЛАЕЩИ ОТ СЕЛОТО.

 --- ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО

  ЕДНА ОТ ЦЕЛИТЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО ДА СЪЗДАВА УСЛОВИЯ ЗА ИЗЯВА НА САМОДЕЙЦИТЕ,ДА ГИ ЗАДЪРЖА И ПРИВЛИЧА НОВИ ТАЛАНТИ. ЗА ЦЕЛТА ОСИГУРИХМЕ КОРЕПЕТИТОР С ГАЙДА И ИМАМЕ ЖЕНСКА ПЕВЧЕСКА ГРУПА ОТ 17 ЧОВЕКА.
   ПРЕЗ ОТЧЕТНАТА ГОДИНА НА 30.04.2019 г. участвахме в дванадесетия празник на фолклорното изкуство „КАТО ЖИВА ВОДА” гр.СУВОРОВО –НАГРАДЕНИ БЯХМЕ С ДИПЛОМ  ПЪРВО МЯСТО В КАТЕГОРИЯ  ГРУПИ И ХОРОВЕ ЗА НАРОДНО ПЕЕНЕ И ИНДИВИДУАЛНО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА МАРИЙКА ДОБРЕВА ТРОПОТАНОВА,КОЯТО ПОЛУЧИ ДИПЛОМ ТРЕТО МЯСТО И МАРИЙКА АТАНАСОВА УДОСТОЕНА С ГРАМОТА ЗА ДОБРО ПРЕДСТАВЯНЕ.

  НА 18.06.2019г.  УСПЕШНО СЕ ПРЕДСТАВИХМЕ НА ЕДИНАДЕСЕТИЯ СЪБОР НА ЧИТАЛИЩАТА В гр.БЯЛА СЪС ЖПГ –ИНДИВИДУАЛНИ ИЗПЪЛНЕНИЯ.

   НА 17.07.2019г. ВЗЕХМЕ УЧАСТИЕ ВЪВ ФОЛКЛОРНИЯ ФЕСТИВАЛ „СВ.МАРИНА” ОРГАНИЗИРАНО ОТ ОБЩИНА АКСАКОВО.

   НА 25.08.2019 г. СЕ ПРЕДСТАВИХМЕ В с.АСПАРУХОВО ОБЩ.ДЪЛГОПОЛ НА ВТОРИЯ ФОЛКЛОРЕН ФЕСТИВАЛ „ЧЕНГЕ ПЕЕ И ТАНЦУВА”

     НА  31.08.2019 Г. УЧАСТВАХМЕ В ПРАЗНИКА НА ОБЩИНА гр.ВЪЛЧИ ДО

     НА 19.10.2019 г. ПОДГОТВИХМЕ И ПРОГРАМА И  УЧАСТВАХМЕ  С ЖПГ И ГРУПА ДЕЦА НА ПРАЗНИКА НА с.ВОЙВОДИНО И ЦЪРКОВНИЯ ХРАМ „СВ. ИВАН РИЛСКИ”.

4.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ.

   БИБЛИОТЕКАТА РАЗПОЛАГАМЕ С КОМПЮТЪР И ПРИНТЕР , НО НЯМА ИНТЕРНЕТ ПОРАДИ СЛАБА ИНЕТЕРНЕТ ВРЪЗКА.

   БИБЛИОТЕЧНИЯТ ФОНД НА ЧИТАЛИЩЕТО Е 3200 БР.-НЯМА ЗАКУПЕНИ НОВИ КНИГИ.

   БИБЛИОТЕКАТА ИМА 16 ЧИТАТЕЛЯ ОТ КОИТО 7 СА ДЕЦА.. ПРЕЗ ГОДИНАТА ПРЕДОСТАВИХМЕ УСЛУГАТА НОСЕНЕ ПО ДОМОВЕТЕ НА ПО ВЪЗРАСТНИ ХОРА.

ПРЕЗ ЛЯТНАТА ВАКАНЦИЯ СЪС ДЕЦАТА ПРАВИМ РИСУНКИ, ИЗЛОЖБИ, ЧЕТЕМ КНИГИ В БИБЛИОТЕКАТА, УЧАТ СЕ ДА ПИШАТ НА КОМПЮТЪР, ДА РАЗПЕЧАТВАТ НА ПРИНТЕР.

5.ЦЕЛ НА ЧИТАЛИЩЕТО.

  ЦЕЛТА НА НЧ”ИЗГРЕВ 1927” с.ВОЙВОДЕНО Е ДА ЗАДОВОЛЯВА ПОТРЕБНОСТИТЕ НА НАСЕЛЕНИЕТО СВЪРЗАНИ С ОБОГАТЯВАНЕ И РАЗВИТИЕ НА КУЛТУРНИЯ ЖИВОТ НА  СЕЛОТО, СОЦИАЛНО ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ, ЗАПАЗВАНЕ НА МЕСТНИТЕ ТРАДИЦИИ И ОБИЧАИ, ФОЛКЛОР И НРАВСТВЕНИ ЦЕННОСТИ, РАЗШИРЯВАНЕ НА ЗНАНИЯТА НА  НАСЕЛЕНИЕТО, СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ НА ИЗЯВА НА ТВОРЧЕСКИ СПОСОБНОСТИ НА МЛАДОТО ПОКОЛЕНИЕ И ОСИГУРЯВАНЕ НА ДОСТЪП НА ИНФОРМАЦИЯ ЗА НАСЕЛЕНИЕТО.

6.ПРОБЛЕМИ.

   ГЛАВНИЯТ ПРОБЛЕМ Е ВРЪЗКАТА С ИНТЕРНЕТ ТЪЙ КАТО ВСИЧКИ ДОКУМЕНТИ СЕ ОБРАБОТВАТ ЕЛЕКТРОННО.

7.УЧАСТИЕ В ОБУЧЕНИЕ .

  ПРЕЗ УЧЕБНАТА ГОДИНА СЕКРЕТАРЯТ НА ЧИТАЛИЩЕТО Е ПРИСЪСТВАЛ НА ОБУЧЕНИЕ И ОПЕРАТИВ ОРГАНИЗИРАНИ ОТ ОБЩИНА ВЪЛЧИ ДОЛ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ :                                                                                                              СЕКРЕТАР :

                  /Марийка Атанасова/                                                                                                  /Фарие Исмаилова/
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