Д  О  К  Л  А  Д 
На НЧ”Нов живот – 1941 Г.” с.Черна, общ.Добричка

за осъществените читалищни дейности 
през 2019  год.

Народните читалища са първите най-стари организирани структури на Гражданското общество в България.Те са припознати от българското общество,като устойчиви културни институции,които имат мисията за съхранение и развитие на традиционните ценности на нацията, пазители на националната култура и идентичност

Те са призвани да откликнат на новите потребности на обществото , свързани с новите информационни технологии, модерни средства за комуникация и глобално общуване.
Целите на читалищата са да задоволят потребностите на гражданите ,свързани със:

Развитие и обогатяване на културния живот,социална и образователна дейност в населеното място.

Да запазва обичаите и традициите на народа.

Да разширява знанията на гражданите.

Да утвърждава и възпитава националното самосъзнание.

Осигурява достъп до информация.

ІІ .За постигане на тези цели читалището поддържа библиотека,читалня,развива и подпомага любителското художествено творчество.

За тази цел читалището разполага със следните ресурси:

1.Читалищен секретар и библиотекар  1бр.

2.чистач ½ бр.

ІІІ.1.Библиотечна дейност;
Библиотеката разполага с 4895тома регистрирани единици. Абонирани сме за един вестник .Читателите са 128бр.,от тях 22 до четиринадесет години. През 2018  година има 637  посещения, а през 2019 год. 643 посещения.

2.Културно масова дейност;
Честваме всички официални празници и бележити дати. Организираме изложба на ръкоделия и кулинарни произведения от самодейците на с. Черна.

3.Художествена самодейност;
Участие на самодейния състав при читалището - 
женската група за автентичен фолклор  и мъжката певческа група участвахме в общинския преглед „ Пролетни празници на културата”, организиран от община Добричка и проведен в с.Черна през месец юни.

Участие на състава на 52-то издание на фолклорен събор „ Песни и танци от слънчева Добруджа” проведен през месец юни в с. Дебрене и получихме отличия. Участвахме на 23-я   регионален събор  „Текето – 2019 г.” в Александрия, получихме първо и второ място на фестивала, участвахме на събора „На българите преселници от Северна Добруджа” в с.Дъбовик и добре се представихме- мъжката група взехме І място. Взехме участие и на фестивала „Тополи пее и се смее“ където се класирахме на второ и трето място. Мъжката и женска група участвахме във фестивала „Фолклорен изгрев“ гр. Варна, където се класирахме на второ и трето място. 

4. Материално – техническата база на читалището е обновена изцяло  по проект за „ Хършова – Добричка заедно по красивия път на устойчивото развитие чрез трансгранична култура“ 
 5.Основен партньор на читалището е община Добричка,  ЦДГ и читалищата намиращи се на територията на община Добричка.

ІV. Проблеми има. Още не е обновявана материалната база, нужни са нови книги. Поради необходимост от създаване на електронна информационна мрежа, за тази цел има интернет.
Изготвил: Председател на читалищно настоятелство при НЧ”НОВ ЖИВОТ – 1941Г” с.Черна

Председател чит.настоятелство:
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