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Относно:Доклад за осъществените читалищни дейности на НЧ”Отец Паисий-1929”с.Момково,Община-Свиленград за 2019 година.

Читалището е единственото културно средище в с.Момково,което събира стари  и млади за честване на бележити дати и годишнини,да  прочетат  книга  да разгледат вестници  и списания.Успехите  които  са постигнати  досега се дължат преди всичко  на доброто  взаимодействие  между читалище и др.организации.В читалището  провеждаме  разнообразни мероприятия.Забавно-увеселителна вечер по-случай Деня на родилната помощ и пресъздаваме обичая.Празнуваме Трифон-Зарезан като зарязваме лозата и след това песни и танци.На баба Марта направихме мартинички със самодейците за децата,вечерта празнувахме Деня на самодееца в клуба на читалището.По-случай годишнената от Освобождението на България бе оформена витрина от книги.По-случай 8-ми март празник на мама и забавно-увеселителна вечер със жените от селото.На Сирница пресъздадохме обичая,направихме баница,хвърляхме перници около огъня край село.Със самодейците взехме участие в празника на с.Левка”Кюпек-бей”.На 21 март посрещнахме първа пролет в клуба на самодееца.На 25.03.2019 г.проведохме годишно-отчетно изборно събрание  след което бе чествана и 90-годишнената от основаването на нашето читалище.Имаше торта,фоерверки,много музика,писни и танци.Присъстваха бивши председатели на читалището на които бяха връчени цветя по-случай годишнината.



На 12.04. взехме участие във фестивала „С песните на Кичка Савова с.Сладун.
На 29.04.2019 г.се проведохме пролетния празник на с.Момково „ДА СЪХРАНИМ БЪЛГАРСКОТО”.Нека съхраним и популяризираме изворния и автентичен фолклор.В програмата взеха участие самодейците от всички села на Община-Свиленград и самодейни състави от съседните Общини-Любимец и Харманли.Подготвен бе и великденски базар с характерни обредни хлябове,пити,баници,сладки,подготвени от жените на нашето село.За всеки празник от културния календар имаше направена баница или пита в зависимост от празника.Тъй като сме заложили на баницата,всички участници и гости бяха почерпени с питка,великденски курабии и безалкохолни напитки.Поканихме и музика която продължи празника до късния следобяд.
На 02.05.2019 г.имахме запис по БНТ на обичая „Сирница” с водеща Мира Добрева.Пресъздадохме обичая с песни,хвърляне на перници,баници.
На 04.05.2019 г.участвахме в празника „Гергьов-ден” с.Капитан Андреево.
По-случай Деня на славянската писменост и култура бе направена изложба от детски рисунки.На 01.06. участвахме на празника в с.Младиново.
„Възнесение-Господне” е денят на нашата църква.Бе отслужена литургия и раздаден курбан на присъстващите за здраве.
На 15.06.2019 г.взехме участие в празника на жътвата с.Сива река,а на следващия ден участвахме в МФФ”Песни и танци без граници”-Свиленград,където спечелихме сребърен медал и лауреатско звание.                На 24.06.2019 г.участие на самодейците в празника”Еньовден” с.Щит.
Имахме среща с деца които идват да четат книги през лятото от различни места,които са им препоръчани от техните учители  за лятната  ваканция.          На 18.08.2019 г.взехме участие в празника  на капитан Петко войвода в кв.Гарата.
На 25.08.2019 г. взехме участие в НС”БЕКЛЕМЕ”-Община-Троян,заедно със самодейците от с.Студена.

Участвахме във фестивала”Песен се пее хоро се вие край Сакара”с.Студена.На 14.09. бяхме в Димитровче на празника на гроздето,а на 28.09. в с.Пъстрогор по-случай 10-години НЧ”ЗОРА”.
На 01.10.отбелязахме деня на възрастните хора с беседа от лекаря.                    На 19.10.проведохме традиционния есенен панаир на с.Момково,поканихме музика,участваха и танцови състави,всички се веселяха.По-случай Деня на народните будители проведохме сбирка със самодейците за откриването на новия творчески сезон и вечерта бяхме в ресторант Марица-Свиленград със всички самодейци от Община-Свиленград.Деня на християнското семейство отпразнувахме в клуба на самодееца.Празнувахме Коледа със жителите на с.Момково,направени обредни хлябове,пити,баници с късмети и много песни и хора.Посрещнахме Новата 2020 година на площада   около елхата.
Читалищната библиотека разполага с 5 202 тома литература,имаме регистрирани 56 читатели,раздадени 988 това литература,835 посещения.Абонирани сме за 5 вида вестници и списания и сме закупили 10 тома нова литература.
Финансови средства имаме от Дотация-10870лв.,1000 лв. от Общината за мероприятие”Да съхраним българското”,собствени средства-1800лв.                Разходи за заплати-4650 лв.,осигурителни вноски-900 лв.,Дейност-2700 лв.,Ремонт-1300лв.,външни услуги,командировки,материали-2000 лв.,и други разходи -800 лв.Освен от Дотация и от Общината имаме  собствени приходи от наем на недвижим имот,земеделска земя и чл.внос.Търсим спонсори при провеждането на по-мащабни мероприятия и се стараем да подържаме жив  духа на хората въпреки трудното време в което живеем.            
Отчета е приет но отчетно събрание на читалището на ………2020 г.
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