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ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ"ОТЕЦ ПАИСИЙ-1925"

с.Войводово общ.Хасково

ЗА 2019 година

Измина една година,изпълнена с много приятни емоции за всички членове на родното читалище.Планът,приет за 2018г.бе изпълнен по отношение на дейности и празници.

 Като всяка година и тази на 21.01 започнахме с празника,който дава нов живот-Бабинден.На 19.02.почетохме годишнината от гибелта на големият син на България-Васил Левски и отпразнувахме рожденият ден на една от самодейките в групата-Дяка Чакърова.На 20.02.по покана на директора на Дом за стари хора,съвместно с НЧ“Васил Левски-с.Орлово посетихме и зарадвахме с песни и хора потребителите на дома.На 25.02.отпразнувахме 85 годишнината на Олга Иванова- дългогодишен член на читалището и член на Настоятелството.На 01.03.-ден на самодееца и Баба Марта,фолклорната група към читалището участва в празник,организиран от НЧ"Заря"гр.Хасково на площад "Свобода".3-ти Март-Освобождението но България отбелязахме с патриотични и възрожденски песни в читалището.Най-хубавия женски празник-8 март отпразнувахме с песни,танци и цветя за по-добрата половина,а именно жените.На 19.03.проведохме годишното отчетно събрание на читалището. 22 март-Първа пролет,отбелязахме в читалището.На 10.03.имахме отправена специална покана от Старческия дом,а именно да зарадваме една от потребителките за рожденият и ден-баба Кана,която навърши 91 години.На 11.03.отбелязахме 70 годишният юбилей на нашата дългогодишна певица и член на читалището-Димка Русева.Малко по-късно на 16.04.отпразнувахме рождените дни на Господинка,Тянка и Райме.На 18.05.певческата група взе участие в Събора на народното творчество“Китна Тракия пее и танцува“и достойно спечели първо място и златен медал.На 01.06.Певческата група към читалището взе участие в 20-тиНационален фолклорен събор“Читалището-Храм на българския дух“-с.Крепост.Журито удостои групата с Плакет за достойно представяне.На 22.06.Благодарение на проект,одобрен от общ.Хасково по програма Мобилност,ПГ представи Войводовските песни на „Петропавловският събор“в гр.Лясковец общ.Велико Търново.С бурни аплодисменти и похвала от журито гордо си спечелихме Плакет,купа и парична награда от 100лв.На 14.07.певческата група взе участие в събора"Орловски напеви",организиран за втора поредна година от НЧ"Васил Левски-1927"с.Орлово.От там към нашата колекция прибавихме сребърен медал и купа за цялостен принос.На 27.07.отново по проект „Мобилност“взехме участие в 21 Международен фестивал за автентичен фолклор-Дорково 2019“Наградите ни бяха Диплом,Приз и оценка от журито-1-ва категория.На 11.08.Певческата група към читалището взе участие във фестивала в с.Добрич общ.Димитровград-"По стъпките на Света Богородица",където отново извоюва Златен медал.На 07.09.Изпълнихме третото участие по проект“Мобилност“в „Националният фолклорен фестивал за двугласово пеене-Неделино 2019“и си извоювахме сребърен медал и приз. На 01.10-Ден на възрастните хора и Международен ден на музиката отбелязахме с песни и танци в местно заведение.На 05.10.ПГ взе участие във фестивала“С песните на Тодор Кожухаров“като бяхме удостоени с второ място и Сребърен медал.На 14.10.жителите на с.Войводово отбелязаха църковният празник“Света Петка“с водосвет в местната църква,носеща същото име.На 19.10. ПГ участва в Националния фолклорен фестивал „Песни край Марица“в с.Доситеево общ.Харманли и отново спечели първо място и Златен медал. 01.11.Ден на Народните будители отбелязахме в ЧиталищетоНа 08.11.отбелязахме 94-та годишнина на читалището и три години от създаването на „Музейната сбирка“в селото в памет на основателката-Кана Илиева.- На 18.12. НЧ"Отец Паисий"с.Войводово се представи на Кулинарната изложба,организирана от НЧ"Заря" с традиционни войводовски ястия и питиета,като получи две купи за първо и второ място и златен и сребърен медал.На 18.12. читалищните членове изпратиха старата година с Новогодишно тържество и си пожелаха здрава и още по-успешна година.
През цялата година библиотеката към НЧ"Отец Паисий" работеше за своите читатели,но за съжаление тя не може да обслужи максимално с търсената литература,поради липса на заглавия,изучавани от учениците. Радостно е,че през 2018 година са приети нови членове на читалището и нови читатели към библиотеката.
