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Относно: Отчет за дейността на НЧ „Марица – 2008”, с. Райново за 2019 година, съгласно чл. 26 а, ал. 4 от Закона за народните читалища.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИМОВ,

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КРЪСТЕВА,


В изпълнение на годишната програма за развитие на читалищната дейност за 2019 година на територията на Община Димитровград, НЧ „Марица – 2008”, с. Райново извърши следните дейности:


1. Работа по проекти и програми за култура: 
НЧ „Марица – 2008” и през 2017 година продължи работата си по Дарителската програма на ТехСуп България, като се утвърди сред първите неправителствени организации в страната член на ТехСуп Канада, която е най-големия доставчик на лицензиран софтуер в света.  
Спечелихме финансиране по проект от Агенцията по заетостта, ДБТ – Димитровград и назначихме едно трайно безработно лица на трудов договор за 1 година.

През 2019 година читалището продължи работата по два собствени природозащитни проекта:
Инвестиционно предложение „изграждането на преместваеми обекти „кула за снимане на редки видове“ в ПИ 000033, НТП „пасище“,землище с. Нова Надежда, община Хасково, ЕКАТТЕ 51891 и ПИ 109002, площ 2.001 дка, НТП „нива“, местността „Чешмата“ землище с. Райново, общ. Димитровград, ЕКАТТЕ 61889. Първия от имотите се намира на брега на река Марица, южно от ЗМ „Злато поле“, а втория е частен имот попадащ в земи с висока природна стойност. И за двата имота има извършвани предварителни наблюдения, при които е установена висока концентрация на посещения от редки видове. Имот 109002, ЕКАТТЕ 61889 често е посещаван от синявица и авлига, които са видове с особено висок интерес за фотографите. Ще бъдат изградени 2 кули с размери 3/3 метра и височина до 10 метра. Кулите ще са от желязо и дърво върху бетонна площадка.
Съгласувано беше и е в процес на търсене на външно финансиране и второ ИП „Кула за фотографиране на редки видове“. 

Резюме на предложението: Инвестиционното предложение представлява изграждането на временно преместваемо съоръжение /ВПС/ „кула за фотографии и наблюдение на редки видове животни в естествената им среда“ в ПОЗЕМЛЕН ИМОТ находящ се в село Райново с адрес : местността “ОСТРОВА”, съставляващ съгласно кадастрална карта на село Райново, одобрена със Заповед РД-18-519/19.10.2017 г. и съгласно скица на имота № 15-107-66-07.02.2019 г. на АГКК ИМОТ С ИДЕНТИФИКАТОР № 61889.101.2 /шестдесет и една хиляди осемстотин осемдесет и девет, точка, сто и едно, точка, две/, с площ от 5030 кв. м./пет хиляди и тридесет/ квадратни метра, с трайно предназначение на имота : ЗЕМЕДЕЛСКА ,с начин на трайно ползване : НИВА, категория на земята при неполивни условия : 5/пета/ ,с номер по предходния план : 101002/сто и една хиляди и две/, при съседи на имота : имот № 61889.101.6, имот № 61889.101.1.

Ще се извърши поставяне на кула с размери 3,0/2,0м. от дървена и метална конструкция с височина от 5-8 метра и покритие от поцинкована ламарина ЛТ 50. В план ще се изпълнят основи за четирите носещи колони с размер 1/1м и дълбочина 80см., с надвишение на бетона над ниво терен минимум 15 см. Бетона ще се изпълни от бетон с клас по якост В 15. Същият ще се армира с носеща арматура 4N12 и стремена 5Ф6, 3х130/м. За фиксиране на дървените колони ще се поставят скрепителни метални елементи, които ще се захванат посредством анкери М12 за основата. Дървените колони ще се изпълнят от сечение 12/12см. Ще се поставят дървени паянти с размер 6/12см от трите страни на кулата. По време на строително монтажните работи ще се спазват стриктно изискванията на ПИПСМР и Наредба №2 за безопасни условия на труд.

Опазване на Българския ендемит маноловска гърлица. Проекта включва поредица от инициативи за повишаване на обществената осведоменост, проучване на находището, почистване от конкурентни видове и други мероприятия, свързана с опазването на едно от двете новооткрити находища от изчезналия български ендемит Limonium asterotrichum в страната. Находището се намира на територията на Община Димитровград и е открито с помощта на клуба по орнитология при читалището. Природозащитният статут на Българския ендемит е критично застрашен. Всички мероприятия са съгласувани с експерти от РИОСВ Хасково. Теренните работи ще продължат и през 2019 година, като ще се търси външно финансиране за изпълнение на природозащитните мероприятия в пълния им обем. Ендемитът е многогодишно тревисто растение с 40–70 cm високи цветоносни стъбла. Листата са приосновни, 7–11 cm дълги, обратно ланцетни, целокрайни, покрити с четинки, в основата стеснени в дълга тясно-крилата дръжка. Цветовете са по 1(2) групирани в гъсти класове, събрани във връхно метличесто съцветие; чашката е 10-делна, ципеста, бяла; венчето виолетово. Плодът е едносеменна кутийка. Опрашва се от насекоми, размножава се със семена. Расте по сухи тревисти места, на бедни, песъчливо-глинести почви в ксеротермния дъбов пояс. 

 Натрупания опит, непрекъснатите усилия и добрата комуникация с институциите доведе до одобрението на внесеното в Министерството на околната среда и водите (МОСВ)  предложение на Института по биоразнообразие и екосистемни изследвания (ИБЕИ) на БАН и съвносител НЧ „Марица – 2008“, с. Райново, община Димитровград за увеличаване на площта на ЗМ „Пропаднало блато в землището на село Голямо Асеново, общ. Димитровград, обл. Хасково, обявено със Заповед № РД-566/02.06.2006 г. на министъра на околната среда и водите, с чел опазване на влажна зона, равнинни крайречни гори и защитени видове растения и животни“.

„На основание чл. 36, ал. 2 от Закона за защитените територии, след провеждане на изискуемото съгласуване с Министерство но земеделието, храните и горите и Изпълнителна агенция по горите, както и след получаване на становище от компетентната РИОСВ – Хасково, МОСВ намира за целесъобразно предложението на ИБЕИ за увеличаване на площта на ЗМ „Пропаднало блато“ в землището на с. Голямо Асеново, общ. Димитровград, обл. Хасково.

Основен мотив за увеличаване на защитената територия е установена в землището на село Голямо Асеново многочислена популация на оливиеров минзухар(Crocus olivieri), представляващ балкански ендемит, защитен от ЗБР, който в България се среща рядко – на отделни места по Черноморието, Беласица, Славянка, Родопите, диолините на р. Места и р. Струма, с ограничена численост на популациите – до десетина индивида, докато в границите на предлаганата за защита територия популацията му достига до около 200 индивида.“

В участъка се среща и Адамов минзухар - Crocus adamioides Kernd. & Pasche –- новоустановен за България вид, описан за пръв път в европейската част на Турция. Видът е разпространен нарядко в югоизточна България. Предстои оценяването на природозащитният му статус и в тази връзка ще са необходими мерки за опазване на състоянието на вида и неговите местообитанията.

„Територията представлява подходящо местообитание и за растителен вид – маноловска гърлица (Limonium asterotrichum), критично застрашен български ендемит, защитен от ЗБР. Видъд също така е включен в Червения списък на застрашените растения на IUCN от 1997 г. В предложението се посочва също, че през последните 50 години видът не е бил установяван в двата му известни дотогава локалитета, а именно край с. Маноле, Пловдив и край Стралджанско блато, Стара Загора, което означава, че находището в ЗМ „Пропаднало блато“ вероятно е и единственото находище на вида към днешна дата, което налага и предприемане на адекватни мерки за опазването му.“

Предложеното разширение е с площ от 188,821 дка и включва пасища, храсталаци, полски пътища, дерета, мери, временно неизползваеми орни земи, издънкови гори и др. 

РИОСВ – Хасково следва да назначи комисия на основание чл. 38, ал. 1 от ЗЗТ с участието на собствениците на имотите, наред със заинтересованите институции, в т.ч. МРРБ, МЗХГ, ИАГ, областен управител на област Хасково, община Димитровград, кметство Голямо Асеново и други, която да вземе решение относно увеличаването на площта на защитената територия.

2. Стимулиране на читалищната дейност за съхраняване и популяризиране на българските културни традиции и наследство, разширяване дейността на действащите самодейни колективи: 

Национален воден поход по река Марица: съвместно с Клуба за воден туризъм – Хасково, за поредна година, проведохме Националния воден поход по река Марица, който протече на три етапа. Участваха гости от Хасково, Нова Загора, Пловдив, София и други. За пръв път в село Райново гостуваха нестинари, известния пазител на автентичния ритуал Костадин Михайлов от село Бродилово, Бургаско представи древния ритуал под съпровода на тъпан и гайда.

Нестинарството е един от най-древните български обичаи, възникнал още преди хилядолетия. Някои свързват появата му с Дионисиевите празници, а други с траките и техния култ към слънцето. Особено разпространен е този обичай в началото на 20-ти век в български и гръцки села в Източна Тракия, част от които след 1913 г. попадат в България, а останалите в Турция. Гръцкото население, останало в Турция, се преселва в Гърция и така пренася със себе си този ритуал.

Един от най-древните и може би заради това, най-тайнствени обичаи все още живее по българските земи. Макар да се практикува и в няколко села в Родопите, нестинарството е най-автентично запазено в планината Странджа в селата Българи, Бродилово, Кости и др.

През 2009 г. ритуалът е включен в Списъка на ЮНЕСКО за нематериалното културно наследство.

В древното селище Българи, средище на нестинарството, всяка година на трети юни - празника на Св. Св. Константин и Елена, се провеждат нестинарските игри.

В ранни зори свещеникът освещава курбаните, наречени на Св. св. Константин и Елена. След това водачът на шествието „епитроп” - уважаван човек от стар нестинарски род и момчетата - икононосците, под съпровода на тъпан и гайда, изнасят свещените икони след празничната литургия.

Празничното шествие се отправя към къщата на главната нестинарка и нейната столнина (параклис), където става обличането на иконите в празнични ризи, обшити със сребърни монети и накити. След като са взели благословията на главната нестинарка, всички участници в празника се отправят към аязмото (свещен кладенец) на Св. Константин. Там иконите се оставят да починат на дървеното одърче пазени от главната нестинарка. Епитропът взема от светената вода в аязмото, измива иконите и раздава на всички присъстващи за здраве. На последното хоро, което се играе около аязмото се хващат всички нестинари. Около обяд всички се прибират в селото.

На централния площад пред църквата вече гори огън накладен от шест коли дърва за обредната жарава. Тя се разстила в кръг с диаметър 8-10м, около който по свечеряване се извива хоро. Под тежките, насечени звуци на ритуалния тъпан, нестинарите изпадат в особено екстатично състояние и нагазват върху жаравата боси. Подвиквайки силно и отсечено, те пресичат на кръст жаравата и после танцуват няколко минути с иконите в ръце, без да получат обгаряния.

Нестинари стават мъже и жени обикновено от едни и същи родове. Те предават по наследство способностите на магическия танц, като най-важна роля в тяхната общност има главната нестинарка. Това място в йерархията тя е получила поради изключителната си религиозна екзалтация и способностите си на медиум. Затова хората я почитат като магически посредник между тях и божествената воля на светците покровители за плодородието, здравето, войните и съдбата на семейството.

Народната вяра в магическите обреди и заклинания са свързани с овладяване на природните стихии. Те се изпълняват с цел да помогнат на хората и природата в тяхното взаимно съществуване, затова и най-важни сред символите са тези на животворната енергия - Слънце и Огън.

За всички гости на събитието самодейците приготвиха Агнешко по сватбарски, най-вкусното ястие от тазгодишния Готварски събор Райново 2019. 

Еньовден.  Традиционно, на 24 юни 2019 година самодейците от НЧ „Марица – 2008“, с. Райново организираха празнуването на Еньовден – бране на билки в Райновската гора. На 24 юни църквата чества денят на рождението на Йоан Кръстител. Според тази вяра неговото рождение е подсказано „свише“ — родителите му, Захарий (юдейски свещеник) и Елисавета, вече на преклонна възраст, получават вест, че ще добият син. Ражда се няколко години преди Христос, за да прокара пътя на неговото учение сред юдейския народ. Той пръв започнал покръстването на юдеите във водите на р. Йордан. Наред със Сурва (първия ден на новата година), Гергьовден и други празници, на Еньовден също се гадае за здраве, женитба и плодородие. Прави се обичая напяване на китки или пръстени по същия начин, както и ладуването. Според, народната вяра от този ден слънцето започва да умира, а годината клони към зима. Преди да поеме дългия си земен път, то спира да си почине, и окъпано в „живата вода“, изгрява много рано сутринта на Еньовден, за да се прости със света, който няма да види до догодина, а в нощта срещу празника водата придобива особена магическа сила. За лечение и гадаене, при залез слънце се взима от чист сладък извор „мълчана вода“ (налята при пълна тишина, за да не се погуби от човешки глас магическата ѝ сила). През нощта срещу празника не бива да се пие вода, нито да се налива, а в самия ден не се пере, за да не се поболее член на семейството. Има също така поверие, че в нощта срещу Еньовден там, където има заровено имане, от земята излиза син пламък.

На 20 април 2019 година НЧ „Марица – 2008“, съвместно с Университета по хранителни технологии град Пловдив проведохме Регионален готварски събор „Райново 2019“. Целта на уникалното за територията на Община Димитровград културно кулинарно мероприятие е да бъдат събрани и съхранени за идните поколения автентични рецепти на традиционни български ястия. Авторитетно жури определи победителите, които получиха предметни награди. Организира се и презентация и дегустация на ястията участвали в съревнованието. През 2019 година, в навечерието на най-светлия празник на Христовата вяра, а именно „Възкресение Христово“, когато по традиция българина слага на трапезата си ястия с младо агнешко, темата беше „Палитра от вкусове – агнешкото месо на българската трапеза“. Нарочно създадени екипи от студенти приготвиха в домовете на жители на село Райново следните ястия: агнешко с бакла и зелени сливи – Ямбол, агнешко с булгур – Велико Търново, агнешко руле с пендживиши – Бургас, кукуреч – Кюстендил, агнешко по гергьовски – Съединение, агнешко с ориз по тертиплийски – Казанлък, агнешко с лапад и яйце – Троян, пълнена агнешка плешка – Сливен, агнешко по сватбарски – Благоевград, агнешко по брестовишки - Пловдив, агнешко по мандраджийски – Малко Търново. Поканени за участие бяха представители на местните общности от всички населени места в Община Димитровград, като за целта са изпратени статут на събора и заявки за участие до ръководствата на всички читалища. Традиционно, като добри домакини, самодейците от читалището приготвиха за всички гости характерно за региона задушено агнешко/сауш/. Победител, отново, стана студентът от Молдова Иван Караиванов със своята пълнена агнешка плешка.

Спечелихме финансиране от Общински бюджет 2019 и организирахме самостоятелна изложба на един от най-добрите български уайлдлайф фотографи Богдан Боев в изложбената зала на Клуба на дейците на културата „Асен Крайшников“. Изложбата представя част от биоразнообразието на Община Димитровград. След приключване на изложбата същата замина за град София в музея „Земята и хората“. 

Изложбата „Властелините на Родопите“ свързва хората с природата в Димитровград за деня на екологичната мрежа  Натура 2000.

Две седмици жителите и гостите на Димитровград имаха възможността да се потопят в съкровищницата на биоразнообразието в Източните Родопи, което е едно от най-добре съхранените и най-богатите в Европа. Да се насладят на величествените красота и природа на Източните Родопи стана възможно в рамките на изложбата „Властелините на Родопите“. Тя беше официално представена на 21- ви май 2019 година от 18:00 часа във вътрешния двор на Историческия музей в град Димитровград. 

Изложбата се организира съвместно от фондация „По-диви Родопи“ и НЧ "Марица-2008" с любезното съдействие на Община Димитровград. Датата не е случайно подбрана. С откриването й беше отбелязана 27-ата годишнина на програмата LIFE, както и на Директивата за местообитанията: и двете са одобрени на 21-ви май, 1992 г. Оттогава насам те са допринесли съществено за опазването на неповторимото природно наследство на цяла Европа, а вече повече от десетилетие  – и на България. Посетителите можаха да се насладят на изложбата на чаша вино и да научат любопитни факти за дивата природа на Източните Родопи. Изложбата е двуезична и предлага информация на български и английски език.

 Както самото име подсказва, фокусът на изложбата „Властелините на Родопите“ е поставен върху белоглавите и черните лешояди, известни още като властелините на родопското небе. Посетителите можаха да видят още снимки на спиращи дъха пейзажи, прекрасни бозайници, редки птици и влечуги, красиви цветя и да научат повече за завърналите се през последни години зубри и тарпани. Външната галерия включва общо 28 фотографии от девствената природа на източния дал на Родопите, едно от последните запазени подобни кътчета в Европа.

Целта, която си бяха поставили организаторите с представянето на изложбата „Властелините на Родопите“, е да се запознае по-широката аудитория с непокътнатата дива природа на Източните Родопите и да се зароди съзнание и грижа за опазването й.

Родопите са същинска съкровищница на биоразнообразието, като голяма част от източния им дял е включена в европейската екологична мрежа от защитени зони Натура 2000. Изложбата представя дивата природа именно в него: едно от последните запазени девствени кътчета на Европа. Източните Родопи са и последното в България убежище за черните и белоглавите лешояди, към които е насочен проектът по програма LIFE „Опазване на черните и белоглавите лешояди в Родопите“.

Димитровград е шестия град в България, където е представяна изложбата наред с Бургас, Варна, София и др.
ВГ „Настроение“ продължи да представя Община Димитровград на сцените из страната, като в повечето случаи се завръщаше с медали.

В уверение, че ще продължавам да работя за утвърждаването на НЧ „Марица – 2008” като неправителствена организация предоставяща на обществото иновативни форми на културен, кулинарен, воден и екологичен туризъм, оставам 
С уважение и най-добри пожелания за успешна 2020 година,
МИТКО ЖЕЛЯЗКОВ
Председател на Настоятелството
 на НЧ „Марица-2008“, с. Райново,

Община Димитровград.

