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Годишен 
отчет за изпълнение на програмата
за дейността
на читалището
през 2020 г.

Народно читалище ” Христо Ботев - 1952” е културна институция в село Старозагорски минерални бани . Дейността на читалището е съпричастна с целия обществен и културен живот  в населеното място и общината.
През изминалата 2019 година дейността на читалището се организираше съгласно приетият културен календар и програмата за развитие на читалищната дейност, която беше изразработена в изпълнение на чл.26а,ал.2 от Закона за народните читалища, приета на заседание на читалищното настоятелство и представена в Община Стара Загора. 
С помощта и организацията на Читалището се проведоха всички значими културно-масови мероприятия и прояви през 2019 година, организирани както от читалищното ръководство така и от кметството. Традиция е заедно да се подготвят и провеждат много от вече утвърдените празници и мероприятия. 
Всички документи за дейността са съобразени със Закона за народните читалища, устава на читалището както и всички нормативни документи касаещи дейноста. В длъжностните характеристики, инструкции, заповеди и планове са делегирани правомощия и отговорности на работещите в читалището за изпълнение на преките им задължения.

През изминалата година читалището отново доказва, че е самоутвърждаващ и постоянно развиващ се културно просветен център достъпен за всички желаещи. 
Настоятелство на НЧ ” Христо Ботев - 1952” представя този отчет за дейността си през 2019 г. с цел постигане на максимална публичност, прозрачност и открит диалог със своите членове за постигане на основните цели на сдружението. 
ОСНОВНИ ЦЕЛИ:

1. Отстояване на позицията на водещо културно средище;

2. Обогатяване на културния живот;

3. Развитие на библиотечната дейност;

4.Превръщане на читалището в информационен център;

5.Съхраняване на народните обичаи и традиции;

6.Развитие и подпомагане на любителското художествено творчество;

7.Работа по проекти;

8. Партниране с местното управление за развитието на културните процеси.

ПРИОРИТЕТНИ ЗАДАЧИ:

1.Уреждане и поддържане на общодостъпна библиотека;
2.Работа с най малките читатели;
3.Предоставяне на компютърни и интернет услуги;
4.Кандидатстване, разработване и реализиране на проекти.

ДЕЙНОСТИ:
БИБЛИОТЕЧНА И ИНФОРМАЦИИННА ДЕЙНОСТ
Библиотеката разполага с  над 9520 библиотечни единици, който се ползват от 93 читаталищни и библиотечни члена, посещения за годината са 2263. За популяризиране на дейността и фонда си  в библиотеката се организират:  инициативи свързани с книгата, културни мероприятия, изложби, запознаване на учениците с изискванията, условията и начина за ползване на литературата в библиотеката, работи се и с най-малките деца с цел зараждане на интерес към книгата. 

Качеството на библиотечно-информационното обслужване зависи от обогатяването, организацията и управлението на библиотечните фондове, а от своя страна качеството на фонда е в пряка връзка с читателските търсения, потребности, интереси и наличните финансови средства.  

Продължаваме работата си с Фондация „Глобални библиотеки - България”  чрез компютърната техника както и наличието на интернет се предоставя и информация която е намерена извън книгите. Успешно подготвяме и отпечатваме  покани,  програми за културни  събития, подготвят се мултимедийни презентации, провеждат се индивидуални обучения и консултации, изготвят се справки, отчети, изпраща се информация до различни обществени организации. 
МЕРОПРИЯТИА НА БИБЛИОТЕКАТА:
Библиотеката активно работи за насърчаване участието на всички лица в обществения и културен живот на общността, подпомага образователните, развлекателните и културните интереси на всички ползватели. Част от мероприятията проведени от библиотеката:

- Със най - активните читатели за поредна година бе проведено колективно четене на книги и връчване на награди за най бърз читател,

- Организиране празника „Баба Марта” и закичване с Мартенички на всички посетили библиотеката както и посещение на детска градина „Горски кът - 16”; 

- Боядисване на яйца и изложба за Великден съвместно с кметството на

селото. 

- Почитане „Деня на българските будители” - със беседа пред членовете на читалището, където се връчиха и годишните награди на заслужили Читалищни членове.

КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ НА ЧИТАЛИЩЕТО
Дейноста на читалището изцяло се планираше и ръководеше от Настоятелството съобразно утвърденият културен календар. Основната цел на работата бе да се организират и проведат мероприятия с цел запазване на традициите и обичаите. Във всички мероприятия помощ ни бе указвана от Кметството на Старозагорски бани а една част от мероприята се организираха и проведоха съвместно с нашите социални паркньори, Руската общност, детска градина ” Горски кът -16 „ 
Основни мероприятия през отчетния период са над 25 и една голяма част от тя са: 
Йордановден, Празник на лозите и виното, Посрещане на Баба Марта, Осми март, Сирни заговезни, Великден, „Еньовден”, Национален тракийски фолклорен събор „ Богородична стъпка”,  22 септември - Ден на Независимостта и Празник на Старозагорските бани, Ден на народните будители, организирани бяха много поздравителни програми,  посрещане на гости, и други. 
Спазихме за поредна година традицията и организирахме екскурзи до Румъния в градовете Букорещ и Сележ, организирано поситихме и местноста Кабиле до град Ямбол  както и село Бояджик родното място на Джон Атанасов.
ХУДОЖЕСТВЕНО - ТВОРЧЕСКИ ПРОЦЕС В ЧИТАЛИЩЕТО
В читалището отново възобнови дейността си  певческата формация за народни и забавни песни с художествен ръководител Радка Петкова. Към настоящият момент в групата развиват своя талант и умения над 9 възрастни самодейци. Надеждата ни е самодейния състав да добие своята увереност и да стане основен участник в провеждането на културните прояви и събития от предстоящият празничен календар на читалището, както и този на кметството. 
Танцовия състав „Еньовче” продължава да получава своето заслужено признание. Танцьорите са желани участници в културни мероприятия както на населеното място така и на мероприятия организирани от околните села. За отчетния период състава с худ. ръководител Жанета Стойнова взе участие във всички проведените фестивали и празници от местен характер. В състава вземат участие над 18 самодееца за изучаване на български народни танци и хора. 
Тази година читалището организа и с помоща на кметството проведе много забавни детски игри и занимания със най малките жители и гости на населеното място. Занапред ще работим за по голямото пупулизирате както и за обоготяване на забавленията и игрите. Надява ме се работата с децата да стане традиция на читалището и през следващите години.
Работи се усилено по подготовката на новосъздадената Лазарска група, която през идната година в деня на най - цветния и красив момински празник ще обиколи с песни къщите на Старозагорските минерални бани пожелавайки здраве, щастие и берекет.
РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ
През 2019 година основни или големи ремонти не са правени на ползвания от читалището сграден фонд. Битовите ремонти си извършвахме със собствени средства и сили. Благодарение на постоянната подръжка базата е в добро състояние - отговаря на нормите на противопожарна безопасност и условия на труд. Настоятелството също полага системни грижи за опазване и пълноценно използване на материалната база.

ФИНАНСОВА ЧАСТ
За 2019 година са реализирани общо приходи 21161,72  лв., от които 20903,72 лв. държавна субсидия и 258лв. собствени приходи. 
Направените разходи за отчетния период са 19223.69 лв.
Дейността на читалището се осъществява с подкрепата на читалищното настоятелство. За отчетния период са проведени 12 заседания на читалищното настоятелство на който са вземани необходимите решения за деиноста на читалището през годината. 

Читалището е утвърдено и като обществено-значима институция със собствен принос в полза на гражданите. Считаме, че посоката в която се развива дейността ни и реализираните инициативи способстват за постигане на поставените дългосрочни цели. Читалището ще продължи своята работа в посока за подобряване на предлаганите услуги ще се търсят възможности за кандидатстване по проекти и програми, с които да обезпечим и обогатим дейността на читалището. 
В зааключение искам да благодаря на всички читалищни членове дали своя принос при организирането и провеждането на културния календар за годината както  и , че можем да бъдем силни и да си бъдем полезни само когато сме заедно и обединени, защото културата не познава различия, възраст и граници. 
Председател:






