

Отчет
за дейността на читалище „ Зора – 1928 ” с.Оризаре
за  2019 година


Утвърдило се като единствен център на културно - просветен живот, читалището продължава да работи за обединяване на всички духовни прояви в нашето село.  
Библиотечната дейност е формата, чрез която читалището реализира задачата си за разширяване и обогатяване на знанията и интереса към наука, изкуство и култура у местното население. 
В съзнанието си свързваме „библиотека” с мястото, откъдето можем да си вземем да прочетем книга, да потърсим специализирана литература, да разгледаме вестник или списание.
Библиотеката, в която днес влизаме, е нещо различно, нетрадиционно. Тя е модернизирана, оборудвана с компютри, предлагаща услуги, различни от тия, с които сме свикнали. В момента нашата библиотека разполага със 7800 тома литература – художествена литература, отраслова, детска художествена, детска отраслова. Стремежът ни е непрекъснато обогатяване на фонда и то с 
литература, която да задоволи потребностите на нашите читатели от всички възрасти.  В тази насока се изпълнява проект „Глобални - библиотеки". Читалището осигурява устойчивост на проекта, като със собствени ресурси провежда редица дейности и към настоящия момент. Подготвят се мултимедийни презентации, провеждат се индивидуални обучения и консултации, изготвят се справки, изпраща се информация до различни обществени организации.
Техническото оборудване на библиотеката позволява читателски запитвания и търсения да бъдат изпълнявани не само по традиционния заемен начин и в читалня, а да се търсят ресурси в уеб - библиотеки и специализирани портали, да се работи с електронни масиви. Библиотеката е оборудвана с две компютърни работни места с неограничена Интернет връзка.
В читалището развиват своя талант и умения   деца и възрастни в три художествени форми – ГАФ „Зора” и ДГАФ „Оризарчета” и Детски танцов състав.  Трите състава са основни участници в провеждането на културни прояви и събития от календарния план  на читалището, както и този на община Несебър.

 
Участие  във  фестивали  с  международно  значение:
· Орфееви таланти гр.Пловдив
· Радост на брега гр.Созопол
· Несебърски накит гр.Несебър
· Интернационален фестивал „Арт талант” Босна и Херциговина
· Интернационален фестивал „Арт талант” Словения
 Участие  в  концерти  организирани  от  самото  читалище:
· Бабин ден  
· Петлов ден  
· Тодоровден  
· 1 юни ден на детето
· Великденски концерт  
· Празника на хляба  
· Петков ден – празника на селото  
· Коледен концерт  
  Участия в други концерти:
· в гр.Несебър
· в с.Гюльовца

 През  2020 г. продължават своята работа ДГАФ „Оризарчета” ,  Женската група за обработен фолклор „Зора” и на детския танцов състав. 
С нашата дейност се стараем да запазим  и предадем  традициите  и обичайте  на идните поколения, в който е скътана частица от живота на нашите предци.
Отчитаме, че постигнатото не е малко. Може и има възможност да се работи за още по-добри резултати. Утвърждава се мястото на читалището като обществено-значима институция със собствен принос в полза на гражданите. Считаме, че посоката, в която се развива дейността ни и реализираните 
инициативи способстват за постигане на дългосрочните цели, които сме си поставили.
Съгласно ЗНЧ читалището представя ежегодно пред кмета на общината и общинския съвет доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение годишната програма за дейността си и за изразходваните от приетата програма средства през предходната година.

Отчетът е приет с Протокол от 04.03.2020 г. на ОС на читалището
