НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ ПРОСВЕТА- 1911”, гр. ПЛИСКА

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ ПРОСВЕТА- 1911”, гр. ПЛИСКА ЗА 2019 г.

  Настоящият доклад има за цел да покаже и анализира извършената работа в читалището и постигнатите резултати през отчетния период - 2019 г.

 През изминалата година , ние се старахме да следваме и изпълняваме основните насоки в дейността на читалището.

 Пред нас стои нелеката задача  да се грижим за развитието на културния живот и опазваме традициите и обичаите на българския народ. Да съдейства на гражданите в обогатяването на знанията и не на последно място да възпитава и утвърждава националното самосъзнание. Надяваме се и истински вярваме, че голяма част от Вас осъзнават необходимостта от  Читалищната и библиотечна дейност за възпитанието на младите, за изяви на талантливите и всеотдайни самодейци. 
 Читалището е основен организатор, съорганизатор и участник във всички мероприятия в града и други свързани с културния календар на Общината празници.
Читалището организира културната дейност и  участва активно в организацията на художествената част за   празника на Плиска – 2 май, 24 май, концертите за  Великден ,Пролетния и  Коледно- новогодишния концерт.Също така съвместно с пенсионерския клуб сме организирали и празника - , Трифон зарезан. 
 През 2019 г. – Великденския, Пролетния  и Коледния концерт  бяха едно приятно и красиво преживяване за всички нас. 
 В опита си да съхраним някои от вековните обичаи, като Лазаруване и Коледуване - организираме в групи младите ни самодейци, които на Лазаровден и в навечерието на Коледа обикалят домовете и благославят стопаните им. 
  За осъществяването на своите основни цели, Читалището си партнира с местната власт, Детската градина,Училището и Клуба на пенсионера.  
През 2019 г. НЧ „ Просвета – 1911 “ участва в одобрената с решение на МС № 95 от 22 февруари 2019 година – Работна програма за 2019 г. на Комуникационната стратегия на РБ за ЕС, в рамките на приоритет : „ Живото културно наследство на Европа: Европейски съюз – Културно многообразие и етническа толерантност, приносът на Република България към европейските ценности“:

Дейност „ Провеждане на комуникационни инициативи за представяне на културното многообразие на ЕС, насърчаване на толерантността,превенция на езика на омразата, в това число и за отбелязване на приноса на Република България в спасяването на евреите от Холокоста.“

Във връзка с това НЧ „ Просвета – 1911 “ организира и проведе Пролетен концерт , а с отпуснатите 500 лв по тази програма бяха закупени 12 броя цървули за Клуб за народни хора и танци „ Розета “. 
 Но за по- добро функциониране и обогатяване на  културният живот, като се организират повече събития / театрални постановки, концерти и др./ на Читалището е необходим ремонт.

 По принцип е преустановена експлоатацията на сцената и зрителната зала, поради несъответствие с правилата и нормите за пожарна безопасност още от 18.02.2002 г. 

 За по- добрия вид е необходимо да се обновят завесите на сцената , както и подмяна на ел. инсталацията, което изисква много средства, които са непосилни за нас.

 Сградата на читалището е Общинска собственост и средствата за по-големи ремонти  и поддръжка на сградата се осигуряват от Общинския съвет . За текущи ремонти средствата са от бюджета на читалището.

 Една от основните дейности в читалището е:

Библиотечната дейност
 Библиотеката ни разполага с богат и разнообразен  библиотечен фонд – 11 250  библиотечни единици, като се стараем всяка година да го обогатяваме с нови книги, чийто брой е  според възможностите ни. През 2019 г. са закупени 65 броя книги, като част от тях са детска и учебна литература, която е съобразена със списъците на учениците за четене през лятото. Това е с цел да не се връщат учениците поради липса на литература и да се привлекат повече млади хора да четат.  

  Добър показател за това е нарастващият през годините брой на читателите и тяхната възрастова характеристика и етническа принадлежност.

  Нараства  броя на посещенията  в библиотеката- както за заемане на книги, така и за ползване на компютрите от 
„ Глобални библиотеки”.

За 2019 г. имаме 5132 посещения , от които 3975 за ползване в читалня и на компютрите. Общия брой заети библиотечни документи за годината са  3061  бр.
С наличието на интернет връзката ние се превръщаме в един съвременен Културно – информационен център в услуга на гражданите.
 Оказвали сме съдействие при публикуване на обяви за продажби, търсене на работа в интернет сайтове, подготвяне на документи за кандидатстване за работа, помощ при изготвяне на проекти на учениците във връзка с учебния процес и съдействие при изготвянето на материали за организирането на празници и др. услуги по желание на потребителите.
 Продължаваме да помагаме на желаещи потребители  да придобият умения в ползването на компютър, търсене в интернет сайтове на необходимата им информация и ползването на социалните мрежи- Фейсбук, електронна поща.

  Със съдействието и участието на децата от детската градина и училището – начална и горна степен, се проведоха  и организираха посещения в библиотеката в Националната седмица на четенето,които се запознаха с работата в библиотеката и необходимостта от четенето на книги.

Библиотеката към Народно читалище „ Просвета – 1911 “ продължава и с инициативата си да награждава най – активните си читатели за 2019 г в две категории – ученици и възрастни. Заслужилите получиха подарък книга от любими автори и грамота. За 2019 г бяха връчени и две поощрителни награди на ученици, с цел стимулиране интереса към четенето и книгите. 
Другата дейност, която е не по-малко важна за Читалището е:

Художествената самодейност
   Основни колективи към Читалището са  Детски танцов състав „ Здравец”,; Клуб за народни хора и танци „ Розета ”; Детска певческа група „ Плисковче “; Група за възстановка на народни обичаи.
Те са основни участници във всички  културни прояви и събития от Културния календар на Читалището. Няма празник в града, в който да не участват -  Празник на град Плиска – 2 май , Пролетен концерт , Великденски концерт,  Коледен концерт , както и във всички Общински събития и прояви, където винаги са се представяли на най- високо ниво.
 През изминалата 2019 г. са канени и са участвали  на празниците и съборите на други населени места, като:
· Празник в с. Мадара;
· Фестивал на българския фолклор „ Пролетно надиграване “ – град Варна;

·  „Кирека пее и танцува“;
· Празник на фолклорното изкуство „ Като жива вода “ град Суворово, където и двата състава спечелиха второ място;
· Национален събор на читалищата – гр. Бяла, където Детския танцов състав и Клуба за народни хора и танци получиха златни медали
· IX Национален фолклорен фестивал „Фолклорен извор“ с. Царевец, община Свищов – също с първо място и златен медал от там за „ Розета “, както и специална награда от кмета на Община Свищов;
· Събор на любителските клубове за народни танци „Черноморски хоровод “ град Бяла;

· XII Фолклорен фестивал „ От Дунав до Балкана “ град Борово, където „ Розета “ спечели второ място в класирането по категории, специална награда и  златен медал за сценично присъствие и артистично поведение, както и специална награда от музикална къща „Латона“;

· VI  фестивал на клубовете за народни хора

 „ Автентични ритми“ гр. Нови пазар
През 2019 г. съставите имат 14  участия, като  Клуба за народни хора и танци „ Розета”  и Детски танцов състав „ Здравец “ имаха международно  участие в Аспровалта, Гърция.
    Транспортните разходи са доста големи, но въпреки това се стараем да организираме  повече участия и да представяме достойно град Плиска и НЧ „Просвета – 1911“.
Отчитаме, че постигнатото не е малко, но може и се работи за постигане на по- добри резултати. Ръководството и екипът на Читалището работят за разширяването  кръга от партньори с културни институции, неправителствени организации  и за подобряване на предлаганите услуги в полза на потребителите.  
  В заключение, благодарим на всички членове, колеги, приятели, ползватели, поддръжници на читалище 
„Просвета -1911”, които ни оказваха съдействие и бяха наши партньори при реализацията на различните инициативи през изминалия период.
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ ПРОСВЕТА- 1911”, гр. ПЛИСКА

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ ПРОСВЕТА 1911”, гр. ПЛИСКА ЗА 2019 г.
ФИНАНСОВА ДЕЙНОСТ

Относно финансовите средства на Читалището, ежемесечно се изготвя отчет за Приходите и Разходите, който се представя в Общината, както и обобщен годишен финансов отчет до 31 март на следващата година пред Кмета на общината и пред Общинския съвет съгласно чл. 26 а, т. 4 от ЗНЧ.
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	               ЗА ПРИХОДИТЕ И РАЗХОДИТЕ за периода 01.01.2019г. -  31.12.2019г.  

 

              НАИМЕНОВАНИЕ

ПАРАГРАФ

СУМА за МЕСЕЦА

С-ДО към 01.01.2019г.

 

 

 

 

 

  I

 Наличност в началото на периода в банка

 

17 631,59

 

Наличност в началото на периода в каса

 

 

 II

    ПРИХОДИ

 

33 827,00

 

 Субсидии от Общината

45-00

25 086,00

 

Субсидия за дофинансиране от Общината

45-00

2 300,00

 

Приходи от дарения

45-01

0,00

 

Приходи от други вноски

36-10

776,92

 

Приходи от наеми на имущества

  24-05

5 153,32

 

Приходи от наеми на земя

  24-06

0,00

 

Възст.ел.енергия

 

510,76

 III

   ОБЩО ПРИХОДИ

51 458,59

 

 

 

 

 IV

  РАЗХОДИ
 

44 221,40

1

Заплати и възнаграждения 

  01-00

11 569,74

 

Заплати по трудови правоотношения /персонал/

 01-01

11 569,74

 

 

 

 

2

Други възнаграждения и плащания

  02-00

6 800,00

 

Нещатен по трудови правоотношения

  02-01

0,00

 

Възнаграждения по извънтрудови правоотношения 

  02-02

6 800,00

 

Обезщетения с характер на възнаграждения

  02-08

0,00

 

Други плащания и възнаграждения

  02-09

0,00

 

 

 

 

 

3

ЗАДЪЛЖИТЕЛНИ ОСИГ. ВНОСКИ ОТ РАБОТОДАТЕЛЯ

  05-00

2 455,47

 

Осигурителни вноски за ДОО

  05-51

1 453,27

 

Здравно-осигурителни вноски 

  05-60

579,61

 

Осигурителни вноски за ДЗПО

  05-80

242,48

 

Осигурителни вноски за ДОО - хонорар

  05-51

96,44

 

Здравно-осигурителни вноски -хонорар

  05-60

51,17

 

Осигурителни вноски за ДЗПО- хонорар

  05-80

32,50

 

 

 

 

4

 ИЗДРЪЖКА

  10-00

23 396,19

 

 Постелен инвентар и облекло

  10-13

2 530,00

 

 Книги и литература

  10-14

614,30

 

 Материали

  10-15

440,41

 

 Ел.енергия , горива и вода

  10-16

1 208,33

 

 Разходи за външни услуги

  10-20

2 348,69

 

 Текущ ремонт

  10-30

0,00

 

 Командировки в страната

  10-51

0,00

 

 Разходи за застраховки

  10-62

98,89

 

 Други разходи некласифицирани в другите параграфи

  10-98

15 405,61

 

Разходи за членски внос и участие в организации с НЦ

  46-00

52,00

 

Общински данъци,такси - ТБО

  19-81

148,71

 

Държавни данъци,такси  

  19-01

549,25

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 V

 НАЛИЧНОСТ В КРАЯ НА ПЕРИОДА

 

7 237,19

 

   В БАНКА

 

7 237,19

 

   В КАСА

 

0,00

 

 

 

 

 

  Дата:10.01.2020г.       Изготвил:                           Председател:
                                             / Цв. Христова/                                / Христо Илиев /                                                                                                      
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