О  Т  Ч  Е  Т

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ – 1909”г. С.ГЪБЕНЕ,ОБЩ.ГАБРОВО

 ПРЕЗ 2019 ГОДИНА

АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО

      Броят на живущите в с.Гъбене наброява около 250 души, а реално читалището обслужва и хората от съседните села: Смиловци, Борското, Музга, Камещица, Пенковци – около 420 души.

· регистрирани читалищни членове – 100, събран членски внос - 500 лв.

· библиотечни услуги – 65 посещения, у частия в кръжоци, беседи – 20
· посещения при различни мероприятия и празници – 150-200 души на мероприятие.
· проведено едно общо събрание, 12 заседания на настоятелството

· читалището е вписано в регистъра на народните читалища към МК под номер 1516

· Общият бюджет на читалището за предходната 2019 г.
1. държавна субсидия – 11920 лв. 
2. членски внос – 500 лв.
· читалището ползва масивна двуетажна сграда на два етажа със застроена площ 200 кв.м, предоставена от Община Габрово за безвъзмездно ползване до 2029 г. Сградният фонд е обществено достъпен, ползват се библиотеката, читалнята помещенията за беседи, четения, стаите за репетиции на певческата група и за репетиции на детския и театралния състав.
· читалището разполага с един брой компютърна конфигурация.

· читалищното настоятелство, както и членовете на читалището работят активно за набиране на собствени приходи и се грижат за стопанисване на читалищната собственост.

· наши членове са участвали в различни работни срещи, организирани от Общинския читалищен съюз, РЕКИЦ, Община Габрово и др.
· не са налагани санкции на читалището.

ДЕЙНОСТ НА ЧИТАЛИЩЕТО

         Основните направления и приоритети в работата на нашето читалище се основават на Закона за народните читалища.
         Отговорната и постоянна работа на Настоятелството, читалищния колектив, на художествените ръководители, на участниците в кръжоците и съставите спомогна читалището да продължи да развива основните си дейности – любителско художествено творчество за деца и възрастни, обогатяване на библиотечния фонд и развиване на библиотечна дейност, поддържане на читалищната база в добро състояние, привличане на допълнително финансиране.
         В работата на настоятелството приоритет имаха развиване на творчеството сред подрастващото поколение, разумното използване на финансовите средства на читалището и организиране на дейности по изпълнение на заложените изяви и събития.

         През изминалата 2019 година читалището работи така, че да създаде в селото по-интересен, по-емоционален и по весел живот.
         Дейността ни се свързва с различини инициативи  по случай традиционни народни празници и национални чествания, спортни изяви.
         В предвид на това, че основната цел на читалището е да опазва и разпространява духовните ценности, да разкрива и създава условия за общуване между хората, за населението от  село Гъбене и околните села се отбелязват всички празници, а именно:

         В навечерието на 2019 г. посрещнахме Коледа и Нова година с голямо тържество. Художествената програма, включваща много, песни, танци, хумор и тобмола радваше хората. Читалищният салон се оказа тесен  за  масовото посещение. Гост певицата от гр.Габрово Ваня Великова внасяше допълнително настроение на всички присъстващи, които се повеселиха от сърце. За най-малките деца идва Дядо Коледа и раздаваше подаръци.

       Отпразнувахме обичаите  Бабинден и Трифон Зарезан.

       Отбелязахме 1-ви март – изложба на мартеници, изработени от децата от селото с помощна на майки и баби.

       Почетохме националния празник на България – 3 март. Тази дата винаги трябва да напомня на нас българите, че за свободата ни днес е платена твърде висока цена.

       За 8-ми март в салона на читалището с художествена програма, включваща изпълнения на певците от група „Планински букет” и на детския състав „Лимонадената банда”беше отпразнуван Деня на жената.
      Отпразнувахме Петдесятница – сбора на селото с музика, народни танци и веселие.

      На 01.06.2019 г. организирахме празник на децата от района със занимателни игри и много забавления.

     На 20 юли през селото премина традиционният поход „По стъпките на четата на Цанко Дюстабанов”. Вечерта посрещнахме участниците, осигурихме им почерпка  и нощувка. На сутринта бяха поднесени цветя на паметника в центъра на с.Гъбене и в  църквата от участниците в похода.

     В дните 26 и 27 юли беше отпразнуван 110 годишният юбилей на НЧ”Паисий Хилендарски -1909” с.Гъбене с богата програма, курбан, празнична заря и с любезното участие  на народния певец Иван Дяков и дъщеря му Ивана Дякова.

     На 19 август отбелязахме празника Голяма Богородица отново на площада с тържество и музика.
      През месец септември съвместно с църковоното настоятелство подготвихме курбан в двора на църквата по повод Кръстовден.
     За 1-ви ноември – Ден на будителите и 21 ноември – Ден на християнското семейство се изнесоха в читалището беседи с възпитателен характер.

     На  27.12.2019 г. организирахме Коледно и новогодишно тържество по случай настъпващата 2020  година. За децата идва Дядо Коледа, разигра се томбола. Детската група към читалището – „Лимонадената банда” пяха песни, рецитираха стихчета, представиха скечове с които развеселиха много публиката. Театралният състав представи сценката „При доктора”. Певческата група „Планински букет” отново бе на сцената. За настроението на хората се грижеше и оркестър с певица от гр.Габрово.
 През годината групата за обработен фолклор участва на различни прегледи, фестивали.  Навсякъде се представихме добре и с подходящ репертоар, което беше оценено от компетентно жури и получихме съответните отличия. Също така групата, детския състав имаха много други местни изяви и гостувахме на други читалища. Участвахме на коледното издание на Селси мол в гр.Габрово.

     Наред с любителско-художественото творчество в нашето читалище се развива библиотечна дейност. През изминалата 2019 година закупихме 25 нови издания. Библиотеката ни е вписана в публичния регистър на Министерството на културата под № 2251/ 06.11.2017 г.
     Читалището успешно си сътрудничи с Кметството, Клуба на инвалида, Земеделската кооперация и „Металик – БИСИПИ”. Развиваме и социална политика – наши членове помагат на възрастни и болни хора при снабдяването им с лекарства и продукти.
С уважение,

Донка Иванова

/Председател на читалището/

