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      Отчет на културната дейност - 2019г.
           Основните дейности, на които обръщаме специално внимание в читалището са: Работата на Настоятелството,  самодейците от трите ни основни състава – танцов състав, вокална група, театрален състав, библиотеката със своите читатели и подобряване на условията за работа.

              Настоятелството през 2019г. е провело 6/шест/ заседания, включително Общо отчетно – изборно събрание, на което беше преизбран за втори мандат Мариян Трифонов. На него разчитаме за преговорите в Общинска администрация, той ръководи срещите на Настоятелството и подписва всички документи.
На срещите на Настоятелството обсъждаме важни предстоящи събития и отчитаме свършената работа.
Кметът на селото г-жа Марияна Доневска е член на читалището от много години. Вярваме, че и тя ще ни съдейства с документи и нотариални правомощия, както и с работна сила от Кметството, когато имаме нужда.       Най-важното, което смятаме, че сме извършили през изминалата  година е участието и печеленето на проект към Общинска програма „Обществен форум за реализация на партньорски проекти” към Община Троян: очаквайки големия европейски проект, благодарение на който ще се извърши цялостен външен ремонт на сградата, ние работим към Обществен форум за подобряването на условията вътре в читалището -
· 2019г. се извърши частичен ремонт на санитарните възли при репетиционните зали и библиотеката: подмяна на пет изгнили врати с такива от ПВЦ, смяна на клекалата с нови, поставяне на казанчета за вода и свързване на чешмите с водопроводната мрежа. Беше боядисан коридора между двата етажа на репетиционните и обновен цвета на цокъла по стълбите. Изпълнител на проекта беше строителната фирмата на Лили Цанкова. Доволни сме от извършената работа.
От Общината спечелихме 3 147,00лв. но ремонта беше повече – 4 496,00лв. Тук вложихме събраните от осмомартенското тържество средства / от благотворителната томбола/.
· Вторият спечелен  проект беше в самия край на годината към МК – „Подкрепа на библиотеките при обновяване на фондовете им с книги и др. информационни източници.” Спечелихме  1073,47лв./читалищните библиотеки имаме право да участваме до 1200,00лв./ и с нашите 10% участие, закупихме 105 книги на стойност 1192,74лв.
Книгите пристигнаха в началото на януари 2020г. Заведени са в инвентарната книга, а проекта  отчетен пред МК. Всеки може да намери своето предпочитание сред богатия избор. 
Споменавам тук и дарителската кампания на две деца - Дениса Иванова и Стели Кушев, които направиха изложба на изработени от тях картини, разпродадоха ги и със средствата техните родители закупиха извън учебна литература за деца: весели приключения, щури пакости и какво ли още не…Благодарим на тези деца за това, че освен забавление за тях, тази инициатива донесе забава и за всички деца от селото.

Тази година отново ще участваме към Обществен форум – Троян. Ще продължаваме с вътрешните ремонти:  В момента сме в период на решение…
Полагаме много сили и време за организация на две годишни мероприятия с дарителска цел, благодарение на които подпомагаме плащания по институции – непредвидени в бюджета - /пожарна безопасност, трудова медицина, касов апарат/ ремонтни и културни дейности  на читалището. Това са Осмомартенското тържество и Коледния базар. 
Едни от постоянните дарители на тези мероприятия, някои от които са и членове на читалището, са:
Тони Трифонова – фирма „Кайзера”, Михаела Стоянова, Весела Ковачева, Мария Субашка, Светлана Спасовска, Бисерка Иванова, Геновева Янева, Юлия Маджарова, р-лите на съставите Ивайло Спасовски и Васил Василев, Геновева Енева, Петя Ганкова, Нели Пеловска, Елена Костова, Пламен Петров и Биляна Милушева от хотел „Каза Арт, Красимир Батолов – управител на механа „Горски кът”, Марин Радевски /управител на фирма „Калинел”/, Валентин Бечев /управител на магазин „Слънце” в с.Орешак/, Игумена и служители на Троянския манастир.  Тези и още много хора имат силно ОТНОШЕНИЕ към работата на това читалище, за което дълбоко Благодарим! 

-Отчитаме добрите взаимоотношения с общинска администрация и Общински съвет гр.Троян, които подкрепят заявките ни към Културен календар и допълваща субсидия. Миналата година ни бяха отпуснати 800,00лв., които бяха за Лазаров ден и участие на театрален състав на фестивал. Тези средства са малко, но се справихме, благодарение на труда на самодейците. За предстоящата година от Културен календар са ни отпуснали /по тяхна преценка/ 1200,00лв. за театралния състав: поставяне на нова пиеса, афиши, декори и участие на фестивали и представления. 
За Лазаров ден, който се надяваме да организираме съвместно с Кмета на Орешак, са отпуснати средства към Кметството. Миналата година празникът беше на 20.04.2019г., а тази година се пада на 11.04. Този празник стана традиция и много ни се иска да се запази за бъдеще и заедно с децата на ЦДГ”Незабравка”, ОУ”В.Левски”, с гостуващи изпълнители,  жителите и гостите на селото да се забавляваме много. 
Основна гордост и удовлетворение от работата  ни дават успехите на самодейците, като слагам в това число членовете на Настоятелството и служителите на читалището.

             Театралният състав - с ръководител Васил Василев, през цялата 2019г. шета по сцените на България с двете си авторски пиеси:
„Видовден” – отново се игра в с.Орешак в памет на дългогодишния ни актьор и приятел Петър Лачев – Светла да бъде паметта му! 
Игра се още в гр.Троян, гр.Хисаря, гр.Габрово, с.Старо Стефаново – на открито, с.Лесидрен и гр.Кнежа.

„Огънят на имането”- още веднъж в Орешак, с.Кортен, общ.Нова Загора – на фестивал, гр.Карлово, гр.Баня – Карловско и с.Раювци – местността, където Вълчан Войвода е увековечен с внушителен паметник от местни родолюбци, които поканиха и уважиха състава с пиеса, която разказва за Вълчан Войвода. Пиесата се игра на открито и бурната реакция на публиката доказа за пореден път, че това е заслужена форма на изява, която ни доближава до хората и ни носи прекрасни емоции. Някой свири на гайда или кавал – включват го в пиесата инцидентно, друг има дрехи от тази епоха, иска да се почувства войвода – включват го в пиесата…След толкова гледания на тези постановки, лично аз постоянно оставам изненадана от актьорите, от режисьора, от емоциите, които предизвикват в мен.     
      В читалището не разполагаме с излишни средства /голяма част си изкарваме сами/, но сме богати на собствен ресурс…, който ценим и уважаваме много – актьори, танцьори и певици.
Танцов състав и вокална група „Възраждане” са другите групи невероятни самодейци на читалището. Ивайло Спасовски е ръководител на танцовия състав. Съставът е любителски, много млади танцьори идват, научават се, играят една-две години и заминават да учат. Някои се връщат, трябва да отбележа Това текучество ни създава затруднения, но намираме и решения.
Ивайло ръководи и клуба за народни хора, където идват много желаещи да се научат на българско хоро два пъти седмично - понеделник и сряда – от 18,00 до 19,00 часа. Към момента две зали са пълни с обучаващи. Много от тях идват просто да се научат, не влагат емоция към читалището или колектива, но може би с времето това ще се промени.
Танцов ансамбъл „Възраждане” през изминалата година изнесе на раменете си не само всички официални и благотворителни концерти на наша сцена, но и направи празниците и съборите на почти всички села в Община Троян, които нямат състави.  Ивайло Спасовски организира участието на танцьорите още в безброй лични и обществени мероприятия.

2019г. заедно със съставът преценихме, че ако няма какво да се научи, няма да се посещават безбройните фестивали, за които получаваме покани. Всяко селище прави фестивалче. Търсим предизвикателства като компетентно жури, състезателен характер на фестивала, оценка на носия, сценично поведение и други и ако ги открием, отиваме.

Танцьори като Ивайло Спасовски, братята Венцислав и Пламен Георгиеви, Красимир Цанин и Емил Чинков, от дамите Тодорка Георгиева, Милена Чинкова, Мариела Терзиева, Марияна Калчева, Пламена Найденова и Невена Вачева – всеки път вдигат публиката на крака, защото самите те се забавляват и танцуват от сърце и душа.
Вокалната група се обучаваме сами. Намираме плейбеци, учим песни, които танцуват и танцьорите и заедно винаги сме готови за концерт.

Сливовият празник в гр.Троян е едно от най-трудните ни и същевременно атрактивни участия, тъй като за дефилето се дават различни предложения всяка година за атракции, които да забавляват гостите на Троян. Мисля, че през 2018г. открихме своето амплоа, а през 2019г. затвърдихме позицията – представлявахме ПИЯЧНИЦАТА от целия процес на сливата – от окопаване на сливите до готовия продукт. С питка, сланинка, касета със сливи и чашка ракия бяхме любимата спирка на гостите на дефилето и черпехме всички. Ивайло Спасовски докара каруца от селото ни, танцьорите водеха децата си – качени на някогашното превозно средство. Певиците пяха… Много се забавлявахме… 
  Благодарение на оптимизма на самодейците, а защо не и на нашия – оцеляваме и се забавляваме много… и нищо от изброеното до тук, без добра организация, нямаше да се случи. 

През цялата година служителите, Настоятелството и самодейците активно се включват във всички непредвидено изникнали ситуации, не планирани мероприятия и събития. 

Организационната дейност на служителите е една от най-важните и обхваща цялостната читалищна дейност:

-редовно се изплащат заплати и осигуровки,

-навреме се внасят отчети, планове и заявления, декларации, ГФО / Дълбока благодарност към Михаела Стоянова, която е Председател на Проверителната комисия и която много ни помага за всичко/

-отговорно се събира членски внос към читалището и такси на библиотеката,

-разработват се и се печелят проекти, които да подпомогнат читалищната дейност. Тук е моментът да кажа, че след добра мотивация пред МК, ни бе отпусната още 0,5 работна бройка. Тази бройка Настоятелството разпределя по часово на ръководителите на състави и те ще получават планомерно някакво възнаграждение. 
-съобразно със сроковете се изпълняват и отчитат спечелени проекти,

-служителите присъстват на всички срещи в Община Троян, срещи между чит. работници и на всички читалищни събития в с.Орешак, Общината и общинските села.

     През последните години само едно помещение даваме под наем – офис на кабелна телевизия „Скайнет”. Средствата от наема подпомагат заплащането на тока и други дейности на читалището.

Имаме наеми  на салона само когато има избори или театрални представления от далеко. 

И ще завърша с БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ…
Имаме повече от 300 читатели. Библиотеката разполага с два работещи компютъра, интернет връзка, размножителна техника, мултимедийно устройство и скенер за обработка на снимки. Ежедневно има посещения на потребители. Ученици от всяка възраст посещават библиотеката или ползват другите услуги: принтиране, преснимане на материали, сканиране и изпращане по електронна поща. Новите 105 тома прочитна литература обнови библиотеката ни. След обстоен преглед, приехме още няколко дарения. Преглеждаме и подбираме само тези книги, които ще бъдат от полза в библиотеката – учебна и търсена прочитна литература:
 „Дъщеря на Австралия” – Хърмани Върна

„Наследницата от Дакота Билдинг”- Фиона Дейвис

„Факторът Чърчил” – на Борис Джонсън

„Български хроники” – допълнихме с 1,3 и 4т.

„Похитеното съкровище на богомилите” – Хр.Буковски

„Какво знаем със сигурност” – на Опра Уинфри

„Баба праща поздрави и се извинява” на Фредерик Бакман

    Това са само част от впечатляващите книги,  които всеки може да вземе и прочете.      
     Библиотеката е една от най-богатите в Общината и доста добре задоволява интереса на потребностите.  Хубави книги винаги ще има, а е прекрасно вечер, вместо да слушаш потресаващи новини, да седнеш на топло с чудесна книга в ръка, да се пренесеш в други светове и да забравиш за ежедневието.

       Имаме желание да привлечем повече хора към мероприятията ни. Да спомогнем хората да станат по-задружни, по-отзивчиви и по-смели в добрите си дела…Така ще бъде и занапред…
Секретар: Донка Василева

