НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ,, ГЕОРГИ С. РАКОВСКИ 1920 ”
С. Златия , община Добричка , област  Добрич
ул.,, Пета ,, N 5
телефон: 0896661306, e- mail: zlatiya. chitalishte @ abv.bg
ИНФОРМАЦИЯ
ЗА  ИЗПЪЛНЕНИТЕ ЗАДАЧИ- 2019г.

80 % ИЗПЪЛНЕНИ МЕРОПРИЯТИЯ ОТ КУЛТУРНИЯ КАЛЕНДАР.Ето и по- важните:
Януари месец- честване на 171 год. от рождението на Христо Ботев; празнуване на Йорданов, Иванов, Андонов и Атанасовден; Бабинден - пресъздаване на обичая. 
Февруари- Трифон зарезан - дегустация на вина и избор на  ,,цар на виното”;  в памет  на  Васил Левски- 146 год.  от  Обесването му- беседа и разискване  живота и делото  му.
Март- изработване на мартеници; 8-ми- честване Международният ден на жената- рецетиране на стихове и празненство;16.03- участие на самодейците в Малка Смолница- Тодоровден.
Април месец – изработване на табла и постове във връзка с198 г. от рождението на Георги С. Раковски, свързани с живота и делото на стратега на българското Национално- освободително дело. През същият месец -  конкурс за  най- красиво боядисани  и аранжирани яйца  и  запознаване  с традицията – Великден;посрещане на лазарки- децата от ОУ,, Климент Охридски”- с.Смолница- пресъздаване на обичая ;честване на Международният ден на космонавтиката-12.04-посещение на Авиокосмическият център с Планетариум в Комплекс,,Камчия”.
Май – честване на  Гергьовден. 
Юни - певческа и  танцова група-  участие на събор  в  с. Долина;Регионално в с. Ловчанци-22.06; Празник на Община Добричка-29.06.

Юли -разучаване на жътварски песни.

Август - конкурс за ,, най- красиви градинки,, - пролетни, летни , есенни –наградени  най-добрите;участие на 14-тия Национален Фолклорен тракийски фестивал ,, Богородична стъпка”
Септември- 6.09. – събор на с. Златия.
Октомври- празнуване на Международният ден на възрастните хора- 1.10.

Ноември месец- послучай 1.11- Денят на будителите, читалището организира екскурзия – опознавателна до Несебър, Поморие, Равадиново.Проведена бе й викторина , посветена на будителите, най-точно отговорилите бяха наградени с книги. 

Декември- приключихме с посрещане на сурвакарчета от с. Смолница, при ОУ ,, Климент Охридски,, и с коледно- новогодишно тържество  в залата на Читалището. Бе изиграно пародийно- хуморотистично представление от таланти на с. Златия
Нямаме библиотека, но вече имаме библиотечна сбирка ,      състояща се  500 бр. книги.        
На 22.06.2019г.- участие в с. Ловчанци- грамоти и награди за певческа и танцова група - Регионален преглед.    
На 29.06.2019.- участие в с. Дебрене- грамоти и 
награди  за певческа и танцова група в 51-вото издание на   

празника на Община Добричка ,, Песни и танци от слънчева 

Добруджа”      
На 24-25.08. 2019 г.- участие на 14-тият  Национален  тракийски  фолклорен  фестивал,, Богородична стъпка”- грамоти и плакет 
за танцовия състав. 
Много добро състояние на сградния фонд, добри битови и  хигиенни    условия.
52 членове- 100% събираемост

изготвил: Снежанка Димитрова-читалищен секретар

проверил: Галина Костадинова  -председател
