НЧ „Васил Левски 1924“ село Къкрина, Община Ловеч



1. Актуално състояние на читалището като сдружение и културен център с материално-технически възможности за предоставяне на услуги:

· Брой регистрирани членове, събран членски внос.
· 62 члена и събрани 112 лв. членски внос.

·  Брой посетители на предоставяни от читалището услуги.
· 54 посетители : услугите се извършват ежедневно и многократно.

·  Проведени събрания – общи и на настоятелството.
· 1 годишно отчетно събрание за 2018 година и 5 заседания на Читалищното настоятелство.

· Извършена пререгистрация на читалището в определения от ЗНЧ срок.
· Решение за пререгистрация на НЧ „Васил Левски 1924“ село Къкрина под № 134 / 05.12.2016 г. в Ловешки Окръжен съд.
· НЧ „Васил Левски 1924“ село Къкрина е вписан в Регистъра на НЧ под № 3131 / 30.12.2016 г. в МК.

·  Субсидирана численост на читалището в предходната година.
· 1 брой субсидирана бройка.

·  Общ бюджет на читалището за предходната година.
· 9 490 лв.

· Материално-техническа база на читалището. Наличие на обществено достъпен сграден фонд и помещения за читалищна дейност, с осигурен физически достъп за хора с увреждания. Наличие на технически средства и интернет. Закупена нова техника. 

· Част от сграда – кметство, читалище, АПОС - № 50659 / 07.04.1998 г., част от двуетажна масивна сграда с отделен вход и салон, библиотека, читалня – ЗП – 320 кв.м. Сградата е собственост на община Ловеч.
· Не е осигурен достъп за хора с увреждания.
· Читалището разполага с пет компютъра, 2 принтера, интернет и озвучителна техника, ламинатор.

· Управленческа инициатива при стопанисване на читалищната собственост и набиране на собствени приходи.
· Членски внос и наем от помещение.

· Участия на работещите в читалищата в обучения за повишаване на квалификацията, работни срещи, дискусии и други форми за развитие на капацитета на служителите.

· Секретаря на читалището участва в работни срещи и дискусии и други форми за развитие.

· Наложени санкции на читалището по чл. 31,32 и 33 от Закона за народните читалища.

· Няма наложени санкции на читалището.

2. Дейност на читалището в предходната година:

· Осъществена библиотечно-информационна дейност, отговаряща на изискванията на чл.37 от Закона за обществените библиотеки, включително набавени нови информационни източници (книги, периодични издания и др. материали), брой обслужени читатели, степен на автоматизиране на библиотечните процеси.   

 - Библиотеката разполага с 5 746 бр. книги, вестници, интернет достъп на населението.
           - Библиотеката ежедневно се посещава от хора ползващи, както наличните книги,          периодичните издания така и интернет достъпа.

 
· Нематериално културно наследство – съхраняване и предаване на традиционна култура, участие в националната система „Живи човешки съкровища – България”.
            - Съществуваща певческа група от 10 човека, които вземат участие в надпявания и събори.

· Езикови школи, клубове, кръжоци, ателиета, студиа, курсове по изкуства, математика, природни и хуманитарни науки, информационни технологии, краеведска и издателска дейност и др.
          - Към читалището функционира клуб по интереси в който участват от 20 до 25 човека.
          - През 2019 г. към читалището под ръководството на испанката Кончита продължи курса по испански език.                                                                                                                                                                 - Целогодишно се използва залата с компютри от възрастни и деца.                                               - Целогодишно се провеждат чествания на различни национални, местни празници, именни, рождени дни и др.                                                                                                                                                                        - Продължиха беседите на различна тематика / здравни, кулинарни, исторически, битови  и др./.                                                                                                                                                                 - Всяка година се провежда ден на терлика.                                                                                                          - Провеждат се кулинарни  и битови изложби.
· Поддържане и доказани изяви на художествени състави.
· През 2019 г. певческата група е взела участия на празника Цветница в град Ловеч.
· Участие на певческата група на 18 Юли с патриотични песни в музей „Къкринско ханче“ по повод 182 години от рождението на Васил Левски – Апостола на българската свобода.
· Участие на певческата група в  Събора на „Деветашко плато“  - „Девет песни от извора“ , който през 2019 г. се проведе в село Къкрина.
· Участие  на 23.09.2019 г. в град Троян в „Празник на сливата“.
· Участие в „Ритъма на България“ в град Ловеч на 29.09.2019 г.
За всички участия певческата група е удостоена с грамоти.
За всички местни и национални празници участват с изяви.

· Създаване и обновяване на колекции с културни ценности (при наличие на такива, в съответствие със Закона за културното наследство).

· Съществува колекция от старинни предмети от раклата на баба и експонати от бита.

· Организиране и участие в празници, фестивали, събори, изложби, творчески вечери, граждански инициативи, спортни занимания и др.

· Членовете на читалището участват активно в организацията и провеждането на всички празници. 
· 19 Февруари – годишнина от обесването на Апостола на свободата Васил Левски.
· През 2019 г. певческата група е взела участия на празника Цветница в град Ловеч.
· Участие на певческата група на 18 Юли с патриотични песни в музей „Къкринско ханче“ по повод 182 години от рождението на Васил Левски – Апостола на българската свобода.
· Участие на певческата група в  Събора на „Деветашко плато“  - „Девет песни от извора“  - През 2019 година село Къкрина бе домакин на събора и всички членове активно участваха в организацията  и провеждането на мероприятието.
· Празника на селото - 15 Август участие за подготовката и провеждане на събитието.
Празнична програма.
· За всички участия певческата група е удостоена с грамоти.
· За всички местни и национални празници участват с изяви.

· Нови дейности, заложени в програмата на читалището, в т.ч. работа по проекти, осъществено сътрудничество с други културни институции.

През 2019 година читалището кандидатства с проект към община Ловеч за изработка на нови носии за певческата група. Проекта бе одобрен и бяха изработени.
Читалището работи съвместно със сдружение „Деветашко плато“ и сдружение „Заедно за Къкрина“. Членовете на читалището обменят опит и знание със съседни читалища.

· Социална политика на читалището, в т.ч. доброволческа дейност; работа с различни възрастови групи; работа с хора с увреждания и осигуряване на достъп на тези хора до дейността на читалището; работа с представители на етнически общности.

Членовете на читалището участват с доброволен труд при организиране на бригади за почистване и благоустрояване на селото, почистване на гробищния парк, района на музей „Къкринско ханче“, църквата, селската чешма, парка и др.                                              Указва помощ на възрастните хора при попълване на документи, преснемане на документи и др. 

3. Представяне и защита на предложената от всяко читалище програма, в изпълнение на чл. 26а (1) от ЗНЧ, съобразно и посочените в т. Б критерии, включително и разкриване на нови дейности.

Работи се по предварителна план – програма изготвена от Читалищното настоятелство и представена в Община Ловеч до 10 Ноември.  Ежемесечни план – програми за дейността през всеки следващ месец и допълнително възникнали мероприятия без да сме ги включили в предварителната програма.
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