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О Т Ч Е Т
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “ СВОБОДНАМИСЪЛ-1907”
с.БЕРИЕВО, общ.СЕВЛИЕВО за 2019 год.
Народно читалище ”Свободна мисъл-1907” е юридическо лице с нестопанска цел. В него могат да членуват всички физически лица без оглед на ограничения на възраст и пол, политически и религиозни възгледи, местоживеене и етническо самосъзнание.
Ръководството на читалището изготви план, по който да протече дейността му през 2019год. В него бяха набелязани да се отпразнуват бележити годишнини, планирано беше да се отпразнуват всички традиционни празници в България. Отпразнуването се провежда за да се съхрани българския дух и традиции, да не се забравят християнските празници останали от миналото в живота на хората. Тяхното тържествено отпразнуване обогатява човешката душа, помага да запазим и да възродим духовните ценности в младите и стари хора, да се запазят българските традиции и обичаи и да ги предаваме от поколение на поколение. Основната дейност на НЧ” СВОБОДНА МИСЪЛ-1907” БЕРИЕВО беше насочена към задоволяване на потребностите и нуждите на жителите от селото по отношение на развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователна дейност, разширяване знанията на жителите от селото и приобщаването им към постиженията на науката, изкуството културата, запазване на обичаите и традициите на родното ни село, възпитание и утвърждаване на национално самосъзнание, постоянен и пълен достъп на информация от вестници, списания, брошури, и извадки на информационни и нагледни материали свалени от интернет. 

І.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ, ВРЪЗКА С ОБЩЕСТВЕНОСТТА, ИНСТИТУЦИИИ УЧРЕЖДЕНИЯ.
През 2019 година библиотеката на читалището беше абонирано за следните вестници: в-к ”Телеграф”-ежедневник, в-к „Росица”, “Седмицата”, в-к „Земя”,  в-к „Наслука” и списание ”Лов и риболов” абонирано от Ловната дружина Бериево.  

Жителите от селото, гостите,  които идват през летните месеци и зимни дни от др. градове имащи къщи за почивка в селото, свикнаха и добиха навик и необходимост да получават информация, когато излизат за покупки да дойдат в читалнята и да прочетат новостите отразени във вестниците за страната и в чужбина или да си вземат книга за четене за в къщи. В сравнение от миналата година, читателите тази година се увеличиха на 203, това означава, че  повече от половината от жителите на селото са читатели и посещават библиотеката. Учениците от селото и тези завърнали се през лятната и зимна ваканция от градовете при баба и дядо на село, си вземат книги за четене, препоръчителна литература дадена им от училищата. Същите посещаваха читалнята за да прочетат новостите написани във вестниците, както и участие в провеждани мероприятия от библиотеката като: изготвяне на изложби от сурвакници, участие в сбирките за изразително четене, а така също и набелязване на материал и поместване в скайпа на селото. Практика стана да се разнасят книги и вестници за четене по домовете на тези хора, които не могат да излязат поради тежкото здравословно състояние до библиотеката, а те не са малко. През тази година бяха направени дарения на книги. Над 300 книги бяха дадени на жителите на селото, с това библиотечния фонд се възобнови с нови и интересни книги. Читалището поддържа връзка с полковник Иван Иванов /бивш директор на Военно исторически музей гр.София/, който ни  подари новата си книга „Село Бериево-кът роден и мил”. Читателите  са предимно пенсионери и деца. 

През изтеклата 2019 година в библиотеката са направени 450 посещения. За цялата година са взети 400 книги за четене в къщи, а посещенията в читалнята са 470. На 6 януари се проведе среща с учениците от селото, които рецитираха Ботеви стихотворения за да отбележат 172 години от рождението на един от най-великите български поети и революционери Христо Ботев. С читателите се проведе вечер на „Васил Левски”, които рецитираха и беседваха стихотворения от Иван Вазов, написани за героичния му живот.  
ІІ.КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ И ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ.
Самодейния състав към читалището се състои от 10 самодейци. Христина Иванова-художествен ръководител, Иринка Николова Пенева, Димитринка Лалева Василева, Кина Христова Колева, Стефана Досева Николова, Стоянка Стефанова Василева, Иванка Иванова Митева, Кина Маринова Стойкова, Мария Цонкова Пенева и Соня Досева Христова. 
През цялата година се стараеха да задоволяват и разнообразяват културната и художествена самодейност на селото и общината.. Всички от самодейките най редовно участват в репетициите провеждани всяка сряда, за заучаване на нови песни, както и затвърждаване на старите. Фолклорната група участва във всички провеждани мероприятия в община Севлиево, както и в съседни общини Габрово и Троян. Направена беше среща с програма в пенсионерския клуб по-повод деня на Родилната помощ 21.01. 2019 год., 8 -ми март, Първа пролет, Баба марта, Трети март, Първи март –деня на самодееца. Редовно посещавахме концерти и театрални постановки в гр.Севлиево. 
Участвахме и отбелязахме празника на хляба в село Дамяново, където нашите самодейки се изявиха и като кулинарки. Самодейките от групата изнесоха програма от песни пред населението и гостите на село. Участваха с програма и в гр.Севлиево на фестивала „ Семе Българско”, на събора на народно творчество „Бабан-2019 ” . Групата взе участие и в националния фолклорен събор „На Белица на хорото”, организиран от община Трявна.   

По повод 24 май - Деня на Славянската писменост и култура поднесохме цветя на покойните учители от Бериево. Традиционния събор на селото тържествено се отпразнува с народно веселие на площада. С участието на група музиканти от гр.Севлиево. 
Проведе се и юбилейна вечер на изявени читалищни дейци, които навършваха 70 и 80 години и именници.Поздравени бяха от самодейния състав с програма. Беше изнесена програма по случай Деня на независимостта-22 септември и Деня на народните будители- 1 ноември. Беше отпразнувано Коледното тържество с песни и танци. 
По случай Нова година беше украсена голяма елха в центъра на селото. Момчета от селото посетиха домовете из селото в Коледната нощ-коледуваха и пожелаваха здраве и живот на хората.  А Добрият дядо Коледа донесе подаръци на най-малките. 
Това е накратко дейността през 2019 година на Народно читалище„ Свободна мисъл -1907„с. Бериево, общ. Севлиево, обл. Габрово.
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