                        Д  О  К  Л  А  Д

             за дейността на Народно читалище „ Гео  Милев - 1895 ” 
                                    с. Българене за 2019 год.



УВАЖАЕМИ  ДАМИ  И  ГОСПОДА,

Читалището е най - голямата културна институция, която има специфична мисия да съхранява и развива традиционните ценности на нацията.Главната й функция е да съхранява, поддържа и развива народните обичаи, традиции, празници и ритуали. Да предоставя условия за развитие и изяви на творческите способности и таланти на гражданите.

Българските читалища са наистина една уникална форма на общуване. Никъде по света няма такава форма и трябва да сме горди, че думата ”ЧИТАЛИЩЕ” влезе в европейска и световна употреба.

НЧ ” Гео  Милев - 1895  ” има своята 125 годишна история, колко поколения са минали от тогава до днес и всички те са оставили по нещо от себе си, за да бъдем такива каквито сме днес модерни, съвременни пазители на българщината.
Как работи едно читалище в населено място като нашето?

Работи  целеустремено, като развива своите дейности успешно.

Работа на читалищното настоятелство:
По Закона за Юридическите лица с нестопанска цел  НЧ ” Гео  Милев - 1895” с. Българене е законно действаща институция с решение на Плевенския Окръжен съд,  фирмено дело № 1412 / 1997г.

Последна пререгистрация  на читалището - 2018 г.
Читалищното Настоятелство се състои от  5 членове в състав:

Председател :   Ваня Славева Ватева 
Членове:           Деница Красимирова Ленкова                                                                                                                                          
                          Цветанка Димитрова Любенова                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                          Крум Симеонов Данов 

                          Малина Петрова Боянова

Секретар:          Веско Здравков Мусаков

Проверителна комисия от трима членове в състав:

Председател:  Лилия Атанасова Гаврилова
                         Дафинка Иванова Конова -член
                         Росица Любенова Стоянова - член
Членовете на Настоятелството и Проверителната комисия не са в роднински връзки.

През изтеклата година са свикани и проведени  4 редовни заседания, на които взетите решения са спазени и изпълнени добросъвестно и отговорно, според устава.                                 Ф И Н А Н С И:
Читалищата се финансират от Министерството на културата, а размера се определя  от община Левски за календарната година. Разпределението на субсидията се базира върху дейността и авторитета на съответното читалище . Отделните показатели се разглеждат и обсъждат от комисия ,   
съставена от членове на Общинското  ръководство и секретарите на читалищата от съответните населени места.                                                   

Приходи и разходи за 2019год.
Приходи:   Общо средства : 20650                                                                    - преходен остатък от 2018 г. -- 20                                                                    - -Държавна субсидия ---  17000

- Земеделска земя и ренти - 3400

- Членски внос -- 230                  
 Разходи:    раб.заплата и осигуровки   - 12400 
-горива и ел.енергия  - 1100

-  културни мероприятия - 2660

-  разходи за библиотека  - 250
- застраховка, такса битови отпадъци, интернет - 1650
 -Ремонтни дейности -100 
- други  -- 2470
-преходен остатък  от  2019 - 20
                                         .


Общо - 20650
                            
Библиотечна дейност: В последните години читателите намаляват драстично по обесними причини. Огромна роля играе виртуалната информация. Но ролята на книгата е неоценима .Затова бъдещата работа на библиотеката, трябва да бъде насочена към обновявяне и опазване на Библиотечния фонд. 
Към 31.12.2019 год. библиотеката разполага с 12448 библ. ед .                     
Набавени библиотечни материали  13 библ. единици.

Брой абонирани периодични издания  4
Брой читателски посещения –  655
Записани читатели –  81
 

Библиотеката разполага с  2 броя компютри,  мултифункционално устройство, . Осигурен достъп до интернет, с помощта на
които се извършват административни, информационни и консултантски услуги. 

К У Л Т У Р Е Н   К А Л Е Н Д А Р:
Любителско художествено творчество:

Сред основните направления в традиционната читалищна работа за развитие и обогатяване на културния живот, опазване на обичаите и традициите и насърчаване на творческите възможности и талант, е създаването на условия за личностна изява на хората от различни възрастови групи.

До момента към читалище „ НЧ Гео  Милев-1895” с. Българене работят 5 действащи колективи:  ЖВГ ” Българене ” , ВИГ "Българене",Театрален клуб ,  " Танцов клуб " Заиграй" , Детски танцов състав " Гайтанче "
Всички състави работят с голям ентусиазъм ,репетират със желание идват редовно на репетиции и крайният продукт е налице - бурните апллодисменти на нашата  уважавана , Нейно величество публиката. Българенската публика е мерилото на нашите самодейни прояви. Харесалини тя , значи успехът в друго населено място е сигурен .               Ще кажа по няколко думи за всички  състави от читалището: Женска вокална група "Българене"- Група с дългогодишен опит , последователна и знаеща целите към , които е тръгнала и въри напред .  Нейният многогодишен опит е пример за колективност и подражание. През изминалата година  групата взе участие в Старопланинския събор Балкан фолк 2019 - Велико Търново -  бронзов медал , Фолклорен фестивал  в село Ясен,  Републикански фестивал на старата градска песен в град Свищов , Трънчовица, Обнова, Изгрев, Българене, Градище, Козар Белене и др.                                                                                    ВИГ " Българене - 75"  ВИГ "Българене - 75 ". Песните , които изпълнява групата, се посрещат с обесним  възторг и умиление на публиката , която идва да слуша техните изпълнения вече  45 години - това може да прозвучи  нескромно , но това е факт. Групата продължава да функционира макар , че двама от членовете  не са вече между нас но тя продължава  да върви напред и да допринася за разнообразието на читалищните програми .  
Тази година групата ще чества 45 годишен юбилей от своето създаване . Във връзка с този знаменит за нея празник , групата се готви за поредния си концерт . Успех !

Театрален състав - В последно време Театралния състав се орентира към скечовете, защото за тях се изисква по малко време и по малко артисти . Трудното е обаче , че има недостиг на артисти. Но ще направим всичко възможно тази година  да ги съберем и направим по мащабни програми чрез тяхното участие . Искам да почертая , че този жанр а именно театралното изкуство винаги е присъствало на Българенската сцена и ние неможем с лека ръка да го унищожим и да го пратим в забравата . Напротив с всички сили и умения ще продължаваме да го поддържаме и развиваме . Тази година беше много приятна и плодотворна за театралния клуб . Освен на собствена сцена, клубът се представи достойно на Сатиричния празник -  посветен на известния български артист Григор Вачков в село Трънчовица .Тяхната изява се посрешна  със  заслужени аплодисменти , които бяха подарени от признателната и компетентна на тази тема тръчовенска публика.       Танцов клуб " Заиграй " -  Танцовият клуб  репетират много усърдно , упорито и е с непрестанно желание за изяви.    През изминалата година Танцов клуб "Заиграй"  участва в ФФ" Гергьовски люлки в град Левски -   , ФФв село Ясен, Участие ФФ" Тараклъка" , Моето хорце град Плевен , ФФ "Искри от миналото " - град Априлци , Морско надиграване и надпяване - На Мегдана в Албена " 2019. .  Взе участие в редица празници на селата от общината - Обнова , Козар Белене, Изгрев и др .      
Детски танцов състав "Гайтанче "

Детски танцов състав Гайтанче възобнови своята работа- след малко прекъсване. Вмомента той наброява 15 малки, надарени и много нахъсани танцьори.Тази година работи много скоростно и успя да се включи във програмата на читалището. За което и благодарим и пожелаваме успешна година !
.    Проведени изяви в населеното място:  Празнични чествания на традиционни празници:   Трети март – национален празник,  Пролетни празници,  „ Традиционен събор на с. Българене – „  –  Ден на пчеларя,  Преглед на самодейните състави -" Българене пее и се смее" Коледен концерт -  програма  Съвместни програми с участието на нашите приятели от Основно училище "Христо Ботев"
 Партьорство и сътрудничество:
За осигуряване на своята годишна работа НЧ „ Гео Милев-1895”с.Българене работи съвместно с  ОУ „ Христо Ботев“ с.Българене, Кметство Българене със самодейни колективи от Община Левски, различни неправителствени организации като РЕКИЦ  - Плевен, РБ ” ХР.Смирненски ” гр.Плевен, Европа Директно,Община Левски и представители на местната власт, Ловната дружинка и Пчеларите.
            Материална  база:

    Сградата се ремонтира .и преустройва.
Разгъната площ 783.5 кв.м., брой места в салон 300 с балкона. 

       В заключение, искам от името на Читалищното Настоятелство
да благодаря на всички приятели, ползватели и поддръжници на НЧ 
„Гео Милев-1895 ”, които ни оказваха съдействие и бяха наши партньори при реализация на различните инициативи през 2019 г. В новия Календар за дейността ни за 2020 год. са залегнали и приоритетите на активния живот на възрастните и младите хора, солидарността между поколенията. В тази връзка, ще продължим работа по популяризиране и насърчаване участието на повече хора  в културния и обществен живот на нашето Читалище и придобиване на самочувствие за пълноценни европейски граждани.И накрая уважаеми Дами и господа, искам да кажа , че нашето читалище с годините, се превърна в една малка културна империя ,която защитава културните интереси на селото ни. Факта , че  в НЧ "Гео Милев -1895" село Българене в поседните години  самодейците се увеличават говори , че читалищната политика в момента е правилна и ние сме длъжни да работим за продължаването на тази тенденция - запазването и развитието на Художествената самодейност в село Българене .
                                      Благодаря за вниманието !

с. Българене                                                Председател:

  23.03.2020 г.                                                                     / Ваня Ватева /              
