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Народно читалище „Св.Св.Кирил и Методий – 1910”

с.Мененкьово,ул.Първа №47, e-mail:nch_kiril_i_metodii1910@abv.bg
ОТЧЕТ  ЗА  ДЕЙНОСТТА  НА  ЧИТАЛИЩЕ 
 „СВ.СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ – 1910”

ЗА 2019 ГОДИНА

   Читалищата са неизменна част от характеристиката на националната ни културна политика. Непрекъснатите процеси на реформи,изправят читалищата пред необходимостта да се адаптират към новите социално-икономически условия, бързо изменящи се ценности и потребности на българското общество.

В условията на икономическа криза, демографски срив и масова безработица,една от главните задачи на читалището е да съхраним доверието,участието и подкрепата на всички,които ценят културната памет,младостта,надеждата,щедростта и творчеството и виждат в него естествената среда за обществен достъп.

С отчета за 2019 година обръщам особено голямо внимание на  финансовото състояние и контрола по изразходването на средствата в читалището.Съгласно Закона за народните читалища и като ЮЛНЦ,то не може да упражнява стопанска дейност и да реализира приходи от дейността.Основен източник на средства са: субсидия от Министерството на културата,субсидия за празника на селото „Трифон Зарезан” от Община Белово,приходи от дарения и платен членски внос.

Справка: Финансов отчет за 2019 г.
С оглед на целесъобразното изразходване на средствата предоставени на читалището,годишните финансови отчети и всички първични счетоводни документи се ревизират от комисия на финансово-счетоводния отдел на Общината,определени  със заповед на кмета на Общината.
След възникналия пожар в нощта на 22 юни 2016 г. и изпепеляването до основи на читалищната сграда заедно с цялото имущество успяхме да възстановим и оборудваме сградата, и да възобновим читалищната дейност.

Библиотеката съществува и функционира.
Библиотеката към читалището притежава библиотечен фонд    4181  тома литература. Набавени от дарения и спечелен Проект по Програма”Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност”- 1184 библиотечни единици за 2019 г. 

Заети библиотечни документи през годината – 729 библиотечни единици за дома, 151 биб. Единици в библиотеката, 575 посещения в библиотеката.  
Библиотеката разполага с една компютърна конфигурация.
Работихме активно с учениците от ОУ „Отец Паисий” и децата от ДГ „Щурче”- филиал с.Мененкьово. Проведохме срещи с всички класове от първи до осми клас, в които ги запознахме с работата в библиотеката, с това, какво означава библиотечен фонд, каталожен номер, сигнатура. Бяха проведени срещи и четене на задължителната литература изучаваща се в училището. 
Библиотеката се посещава и от ученици, от други училища търсещи необходимата им литература и помощ за решаване на поставените им задачи в училището
Голяма част от децата са от малцинствена група, но благодарение на тези срещи успяхме да пробудим интереса им към книгата и дейността на читалището .

 Организирани бяха екскурзии на учениците и децата на селото с опознавателна и образователна цел.
Групата за автентичен фолклор продължава своята дейност за поддържането и предаването  на българския фолклор, дух и традиция на следващите поколения. Те взеха участие на събора в с.Костандово и Международния фестивал за народна песен в с. Дорково където представиха селото ни отлично, участват активно в културните мероприятия организирани на територията на общината.
През 2019 г. отбелязахме: Йорданов ден, Празника на родилната помощ, деня на пчеларя, празника на селото „Трифон Зарезан”, празника на Баба Марта, деня на художествената самодейност, 8 март, Седмица на детската книга, годишнината от Априлското въстание, Деня на космонавтиката, проведохме маратон на четенето, писахме яйца, 11 май ден на библиотекаря, в този ден отворихме вратите и на възстановеното ни читалище с голям тържествен концерт, на който взеха участие самодейци от общината и областта, 24 май ден на славянската писменост и култура също празник на читалището, 1 юни ден на детето, ден на Ботев, Ден на народните будители, Ден на християнската семейство и християнската младеж.
Поради недостатъчните средства от субсидии и дарения за развитие на читалищната дейност като институция съхранила вярата, обичаите, традициите и бита на българите ние необходима активната подкрепа на Министерство на културата, кмета на община Белово, Общински съвет гр. Белово, кмета на с. Мененкьово и не на последно място на дарители.

За тази цел ще търсим тяхното съдействие според възможностите и правомощията им за:

Съдействие при кандидатстване на читалището по проекти за допълваща целева субсидия и за осигуряване на средства за съфинансиране на съответната дейност, за която се кандидатства.
Участие на Председателя на ЧН в заседание на Общинския съвет ,когато се обсъжда дейността на читалищата.

Подобряване на комуникациите с институции и структури за обмяна на актуална информация свързана с работата ни.

Задълбочаване на връзките и контактите с бизнеса на територията на общината.
Запазване на традициите и обичаите в населеното място,като призовавам към толерантност и уважение от страна на по-младите към възрастните представители, също така и за толерантното  ни отношение към хората от малцинствата за да бъде читалището място за предаване на знания и умения  за бъдните поколения.

ИВАН АДОВ:
Председател на ЧН                                      
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  НЧ „СВ.СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ – 1910”
с. Мененкьово, общ. Белово, обл. Пазарджик,chitalishte_menenkiovo@abv.bg,тел. 0882407222


П Л А Н

за работа на читалището през 2020г.

1.Основна задача на читалището е :
         -  Търсене на необходимите  средства  за целта от субсидии, дарения и спонсори .
 Срок  -  целогодишен

2. Във връзка с дейността на библиотеката нашата цел е:

- Да  увеличим  библиотечния фонд, чрез дарения  и закупуване на книги.
-Разработване и участие в проекти за финансова  подкрепа на библиотеките от Министерството на културата.

-Създаване на модерна технологична база, с която да привлечем младежите и децата с цел,увеличаване интереса към библиотеката.
     Срок  -  целогодишен

3.Да се продължи многогодишната дейност на Групата за автентичен фолклор  към читалището и Музикално-театралната група„Буратино”.
   Срок  -  целогодишен
4. Участие в регионални , национални и международни  фестивали.

    Срок  -  м. май, м. юли ,  м. август и м. септември      

 5. Привличане на млади изпълнители за увеличаване на групата.

Срок  -  целогодишен

  
6.  Привличане на млади членове на читалището,който дейно да участват в културния живот на селото.

                        Срок  -  целогодишен

   
7. Организация и дейно участие за запазване традициите на селото:

-   06 януари – Йорданов ден – шествие и  хвърляне на кръста в р. Марица.

-   21 януари  - Бабин ден  - възстановка с участието на самодейци при  НЧ „Тодор Каблешков” с. Голямо Белово

-  10 февруари – Ден на пчеларя - беседа

 -  14 февруари – Празника на лозаря ,,Трифон  зарезан”, празник на селото - участие на групата за автентичен фолклор,музикално - театралната група „Буратино”,  женски певчески групи при читалищата към община Белово и Танцов състав „Беловче”- гр. Белово .
· 27 февруари – Ден за прошка ,,Сирни  Заговезни”- възстановка и   ритуално запалване на огън.
         -  01 март – Посрещане на Баба Марта.Изготвяне на мартеници и мартенско дърво 
· 08  март – Международен ден на жената.

· 22 март – Посрещане на Първа пролет.

· Първата  седмица от месец Април отбелязване Седмица на детската книга.Четене на произведения с малките читатели в библиотеката
· 11 май - Празник на библиотекаря- беседа.
· 24 май – честване Ден на славянската писменост.
· 01 юни - Ден на детето –  организиране на детско парти  
· 01 октомври –  честване съвместно с Пенсионерския клуб  на Международният ден на възрастните хора.
· 01 ноември – отбелязване Ден на народните будители  с децата.
· 21 ноември  - честване Ден на Християнското семейство.
· През месец Декември – Коледен концерт.
    Читалището ще участва дейно и в други мероприятия, които ще възникнат  в процеса на работа.
Иван Адов                                                                                       
