Отчет за дейността на Народно Читалище „Просвета” – 1929 г. с. Долни Пасрел през 2019 г
  
       Читалище „Просвета” – 1929 г. продължава своята дейност , следвайки  утвърдения читалищен устав , имайки предвид  приоритетите стоящи пред    читалището и начините за реализиране  на годишната програма и културния календар, а тя е да го утвърди като естествен център за културно-просветна и творческо-развлекателна дейност.
       За осъществяване на празниците от  културния календар, бяха организирани и  проведени успешно, благодарение на участията на  Танцов състав „Пасарелци” с ръководител Ангел Низамски, Детския танцов ансамбъл „БАГРА” към Читалище „Просвета” с ръководител Георги Георгиев ,  учители и ученици от 202 ОУ „Хр.Ботев”, деца от ЦДГ „Пчелица” , както и с подкрепата  на Кметство с.Пасарел под ръководството на Кмета Наталия Александрова.
       На 3 Март, учениците от 202 ОУ „Хр.Ботев”, отново се включиха с програма. Извършена бе Проверка – Заря, под ръководство на Кметството, а Танцов състав „Пасарелци”  и ДТА „БАГРА” се включиха с песни и хора.
Лазарките бяха подготвени от г-н Г.Георгиев и с подкрепата на Училищното настоятелство цялото село бе огласено от песните им.
        За организиране на Великденските празници 2019г.,   учители и ученици  от 202 ОУ „Хр. Ботев” се бяха подготвили  с програма, която изнесоха в салона на Читалището. Имаше конкурси за яйца и козунаци.
          За 24 Май „Славянската писменост и култура” , кандидатствахме по апликационна форма с помощта, на която ни бяха отпуснати допълнителни средства от . Празника се проведе на  Площ. „Кап.Петко Войвода” на външната сцена пред Кметството . В програмата се включиха деца от ЦДГ „Пчелица”, учениците от 202 ОУ „Хр.Ботев”, Танцов състав „Пасрелци” , ДТА „БАГРА”и др.. Програмата завърши с оркестър и народна музика. 
         Празника на 1 Юни – Ден на детето се проведе  в двора на Читалището и откритата сцена с участието на аниматори, които бяха осигурени от Кметството.
През месеците май, юни и юли 2019 г. ДТА”БАГРА” взе участие във фестивали в селата Панчарево, Локорско, Казичане и Лозен . Има и две участия в благотворителни концерти в с. Панчарево и в с. Лозен      Коледния концерт се проведе на 18 Декември в големия салон на читалището, където бе изнесена коледната програма на учениците от 202 ОУ „Хр.Ботев”. В него се включиха деца от ЦДГ „Пчелица” и ДТА „БАГРА”
        Коледарите отново успяха да зарадват и стоплят „ семейните огнища” с пожелания и песни . Отново се включиха много младежи.
       Традиционно в празника Пиперенка се включиха  млади момичета, с традиционния репертоар и специфичната автентична носия. Благодарим на Танцов състав „Пасарелци”, че отново придадоха автентичност и прекрасен колорит, и пресъздадоха този типичен за нашия край обичай с много настроение .
      
  Организиране и осъществяване на културния календар  и тази година мина успешно за което изказваме благодарности на всички , които се включиха. 
                Относно състоянието на материалната база в Читалището установени от предходните години  за нуждата от основни ремонтни дейности - остават,      имайки предвид ниския бюджет, е непосилно да се захванем с по сериозни такива.  Една от големите и най-важните нужди за Читалището е изграждане на нов санитарен възел, както и подмяната на електрическата инсталация , подмяна на ел.таблата и др.
       Благодарим за подкрепата от страна на Кметството , които винаги се отзовават на нашите нужди и се включват най-активно в организиране на културния календар.
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