О Т Ч Е Т
ЗА ДЕЙНОСТТА  НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЙОРДАН ЙОВКОВ-1896” с.КРАСЕН , ОБЩИНА ГЕН.ТОШЕВО , ОБЛАСТ ДОБРИЧ ЗА ПЕРИОДА 01.01.2019- 31.12.2019 г.

         УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО,

Както всяка година  ,така и тази година правим отчет за нашата дейност през изминалата вече 2019 г. Това беше година , изпълнена с много  културни мероприятия, годишнини и чествания.

     Читалището  е единствената културна институция на територията на селото ни. Развиват се следните дейности:
- Библиотечна дейност ,  Художествена самодейност , Музейно дело.

Годишният   доклад ще започна  с работата ни в  областта на
            БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ:

  С радост мога да изрека , че това е една от най-големите  библиотеки в Общината ни. Библиотечният фонд за 2019 г. е 20 555 тома  литература, периодичните издания  бяха   6.
  Вече 10 години работи компютърната зала „Глобални библиотеки-България”, за което  работи  и работник в библиотека.Залата работи по  8 часа на ден. Провеждат се мероприятия,  презентации по различни теми  .
 Работим съвместно с ОУ и Детската градина. Много често в  залата се провеждат мероприятия на различни теми , презентации  по учебни  предмети, отбелязване на годишнини , презентации  с мултимедията и др.
Седмицата на детската книга и изкуствата за деца са наша традиция, която отбелязваме ежегодно през м. април. Срещите с  поети и писатели са  традиции. Часове на приказките са гордост за децата от ОУ и Детската градина.
    За 2019 г. регистрираните читатели са  65.От тях до 14 г.- 23 , а над 14 г.- 42.Посещенията са 2372 , а раздадената литература 2596 тома  литература.

 В дневника на библиотеката са регистрирани 25 спровки, различни по жанр и 31 по-крупни библиотечни мероприятия  , като кътове на бележити личности и краеведи, брошури, табла и фотоси.

За масовите мероприя можем да кажем , че се провеждат и отбелязват  почти всички, макар и с по-скромни средства. Работим със всички възрастови групи- като започнем с децата от Детската градина, учениците от ОУ”Й.Йовков” , работещите и най-възрастните ни читатели- пенсионерите. Библиотеката участва в проект „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност-2019 „ Проекта беше спечелен на първия етап на стойност-1051.91 лв. Благодарности на Петранка Драгнева  за срочното изпълнение на задачата.
  Друг вид дейност , която развиваме е 
        ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ :

   През 2019 година функционираха следните състави:

-фолклорна група „Красенско веселие”

-Лазарска група

-Коледарска група

-Група за художествено  слово

Всичките групи са с дългогодишни традиции. Участват във всички местни , общински , областни и национални изяви.Стремим се да отразяваме всички по-крупни мероприятия. Изнасяме концерти поздравителни. Участваме във много фестивали и събори, за които намираме сили и средства. На първо място са Общинските фестивали-Цветница и Богородица-гр.Ген.Тошево, „Гергьовска люлка „ с.Изворово, , , ФФ „РОЖЕН-2019” ,  ФФ гр.Алфатар , област Силистра, Добруджански фолклорен събор „С песните на Калинка Вълчева” гр. Тервел, Община Балчик-ФФ. ,ФФ с.Пчеларово, участие в Коледарски благослов в Община Ген.Тошево 
 Благодарим на всички участници в изявите през цялата година.

  Гости бяхме и на много села от нашата община и Добричка селска.

Наши гости и участници в програмите ни са били също на Красенска сцена. Гостуваха ни и децата от гр. Шабла на честването на 139 години от рождението на Йордан Йовков.
  През изтеклата 2019 г. проведохме и VІІ-мия  Еньовски събор „Край язовир Дрян” на 23.VІ.
В събора взеха участие 40 състава от Читалища и Пенсионерски клубове от селата  на нашата община Ген.тошево  , Община Добрич, Община Крушари, Балчик, Област Варна, Община Провадия-с.Блъсково, с.Чайка, Община Дългопол, Област Силистра-с.Кайнарджа, гр.Дулово,с.Юпер-Разградско, с.Аспарухово,обл. Варна, с.Храброво,обл. Шумен и  от  други места, 10 танцови състава Представиха се  и над 40 индивидуални изпълнители-в т. ч. дуети , квартети, трио ,  танцови колективи от 44 институции.Групите се представиха и с 8 венеца, които бяха оценени от журито и наградени. Специален  гост беше  певицата  Пепи Христозова  и децата от детска студия при ПФА „Добруджа” гр. Добрич с р-л Стоян Господинов. Всички участници се представиха прекрасно и това затрудни много журито при излъчване на награди. Подготовката на всички беше като за професионалисти.  Най-добре подготвени дойдоха самодейците от НЧ „Напредък-Юпер-1915” с.Юпер, Разград, НЧ” П. Р. Славейков” с. Храброво обл. Шумен и още мн. други. Нашите самодейци от Община Ген. Тошево също не отстъпиха по подготовка и представяне от далечните групи, за което им  БЛАГОДАРИМ!!!

Благодарим на Община Ген.Тошево,  „Божур”-Стоян Енчев, „ПКК Красен- с управител Кирил Райнов, „Агро-Милекс-75-Милен Малчев, „Руал”-Севдалин Русев , „Дъга”-Кирил Апостолов-гр.Добрич”Окей-офис” гр.Добрич-Венелин Велев,  „Генерала”-Петър Георгиев-гр. Генерал Тошево, „Кристал-глас”-Георги Илиев-гр.Добрич,  „Добруджански орех”-Атанас Иванов-гр.Добрич   и др. за оказаната финансова помощ  . Да са  живи и здрави и много успех в бизнеса им желаем.
Всички участници бяха оценявани от компетентно жури в състав- Стоян Господинов-Председател/ гл. худ. Р-л на ПФА „Добруджа”/ , Иванка Русева-член  /певица от ПФА „Добруджа”/ и 
Христо Стефанов-член / преподавател в СУ „Климент Охридски” и музикант.




 

  Читалището  ни работи съвместно с  Детската градина , ОУ „Й.Йовков” и др.

 Всички мероприятия са съвместни,.

Сега е моментът да им благодарим и да си  пожелаем и през тази 2020 година много здраве , спорна и  благодатна  година.

-    МУЗЕЙНО ДЕЛО:

 На територията на с.Красен  съществува музейна сбирка- посветена на Йордан Йовков, Етнографска сбирка, музей-прогимназия, в която е живял и преподавал писателят Йордан Йовков. Сбирките са към Исторически музей гр.Ген.Тошево. 
  Посетителите за 2019 г. са 5055. Различни по  възраст и за наша гордост има и чужденци , студенти , учащи-1225 и пенсионерски групи. Благодарим им. Ще се стремим и през тази  година  да посрещаме  всички  желаещи да ни посетят по всяко от тях желано време.
 Изнесени са над 150 беседи.

Гостите ни остават  доволни и възхитени от това, което съхраняваме и поддържаме дълги  години. Водим присъствена книга.Всеки месец се отчитаме на Директора на Музей гр.Ген.Тошево.Такси все още няма. Музейните сбирки са отворени и в съботните и неделните дни при желание от посетители от къщите за гости или случайно преминаващи. Уверяваме ви , че и занапред ще продължим да работим в областта на Музейното дело, защото това е нашата гордост , че писателят Йордан Йовков е живял и учителствал цели  5 години тук в с.Красен. Тук се зараждат и неговите първи творби.
-СЪСТОЯНИЕ НА СГРАДАТА

  За състояние на сградата можем да кажем,че това е проблем ,който  влачим вече дълги години.Трудно се поддържа такава сграда, построена  преди около 60 години. Счупени дограми ,врати не затварящи се , ел. инсталация в окаяно състояние, сцената пробита, гримьорни за ремонт, на покрива счупена греда, хранилище в окаяно състояние- непроходимо и неизползвано, на двете  стаи гредите бяха  счупени на  пода и още много …много проблеми. Пишем докладни , участваме в проекти ,които не намирахме  разрешение , поради намаления  брой жители. Проблема намери разрешение през  изминалата 2019 година.  Читалището беше включено в Капиталова програма  от Общината на стойност-53 381.84лв..Основно покрива беше оправен и препокрит, двете стаи  със счупените греди се оправиха и част от дограмите бяха сменени, библиотеката се измаза и бяха подменени дограмите. През тази година ремонтите продължават с ел. инсталацията ,сцената  и хранилището. Плануваните средства по капиталовата програма 2020 г.  са 20 900лв.Предстои ни честване на 140 години от рождението на певецът на Добруджа-Йордан Йовков, 160 години ОУ. Надяваме се ,че дотогава ремонтите ще приключат и ще отбележим спокойно тези  годишнини.
-   РАБОТА НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО

  -За настоятелството мога да кажа ,че това е звено от 5 члена.На три години правим отчетно-изборни събрания и избираме ново настоятелство.  Изборна за нас беше 2019.Всички материали и изисквани документи сме представили в Агенцията по вписванията гр. Добрич в необходимия срок.
През изминалата година проведохме 5 заседания и срещи при наболели проблеми.Служителите в Читалището винаги сме съгласували  проблемите си с Председателя на Читалището , с Общината за  предстоящите  задачи за разрешаване. Няма проблем и задача за разрешаване без знанието на  настоятелството.

Изказваме благодарност за разбирателството на Читалищното настоятелство и ги молим през тази 2020 г. да са по-инициативни и дейни в културното  поприще.
  Това е   накратко нашият отчет за изтеклата 2019 –та година.

Искаме да си пожелаем по-добра, по-благосклонна 2020 –та година и това , което не можахме да свършим през 2019 –та да го изпълним през настоящата.

Изготвил: Веселина Митева

Доклада е приет  на Общо събрание на Читалището , проведено на  25.02..2020 г.

