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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА“-1957 
ЗА  2019г.
   
    Читалището в село Виево е създадено през 1957г.,развива богата библиотечна,самодейна,социална и културно-просветна дейност. Читалищата са традиционни,самоуправляващи се български културно-просветни сдружения  със статут на юридическо лице с нестопанска цел. То е основният културен-образователен център на село Виево. Тук се запазват и предават на идните поколения традициите,обичаите и фолклорът на нашите деди. Това е и мястото, където чрез културните си изяви разнообразяваме  живота на местното население. Читалището е място,където различните поколения работят заедно в името на опазване  на нашето минало.    
      Докладът  за дейността на Народно читалище“ИСКРА-1957“ е свързан с изпълнението на дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност.
   Една от дейностите на читалището е  библиотечната дейност. Библиотеката и читалището разполага с 3819 книги и е абонирано  за 1бр.периодично издание. Библиотеката съществува за своите читатели,и то така ,че да бъде максимално полезна за тях,и като информация и като начин за осмисляне на свободното време. За съжаление интереса към четенето на книги все повече намалява. Освен библиотечната дейност в читалището има създадена Етнографска сбирка. Краеветдската дейност е много силно застъпена,като е насочена към събиране на старинни предмети от бита и сведения за родния край. Присъствието  и участието на младото поколение в краеведската дейност е широко застъпено. Продължава обогатяването на фото-изложбата със снимков материал за миналото и настоящето на с.Виево,кът за Виевска фолк група и кът на местен писател- бивш полицай от с. Виево написал трета книга. Също така работим усилено и върху родословното дърво,за да знаем повече за хората от които произлизаме ,които са отгледали бащите и майките ни и за тези преди тях. Гордост за читалището е съществуващата певческа смесена група ,която жъне много  успехи на проведените  празници,фестивали,надпявания и др..
  Проведени мероприятия и инициативи на НЧ“ИСКРА-1957“с.Виево през 2019г. са:
· Честване деня на самодееца и посрещане на Баба Марта.
· Честване деня на майката.
· Честване на деня на детето
· Курбан за здраве и плодородие,Празник на с.Виево
· Събор в местността „Хайдушки поляни“
· Национален събор „Рожен“2019
· Национален фолклорен фестивал Неделино – където бяхме наградени със златен медал.
· Фестивал на киселото мляко в с.Момчиловци
· Празник на Смилянския фасул
· Празничен концерт по случай коледно-новогодишните празници в  с.Виево.
Също така взехме участие в проекта на кметство с.Виево като партньори за изграждането  на „Кът за отдих в местността Терзийци“. За много от мероприятията читалището разчита на дарители,на които благодарим от сърце,защото на хора ,като тях и всички самодейци се крепи духът на българското читалище.
  През 2019г. читалището участва в семинари,обучения и работни срещи организирани от РЕКИЦ гр.Смолян и Регионална библиотека“Николай Вранчев“,а именно:
1. Двудневен пркум за обработка  на библиотечните фондове-Бригадна помощ в читалищната библиотека в с.Вишнево,общ.Баните на  14.08 и 15.08.2019г.
2. Двудневен пътуващ семинар на 16.10 и 17.10.2019г.
3. Експертно-консултативна среща с читалищни ръководства на тема:Приоритети в дейността на читалищата за 2020г. – 13.11.2019г. 
  Секретарят на читалището осъществява административно-организационните дейности за изпълнение на решенията  на настоятелството и текущата работа в читалището. Секретаря на читалището е единствената щатна длъжност,която ръководи организира и реализира читалищната дейност. Помощ  оказва и Председателя на читалището. Секретарят е едновременно библиотекар,касиер,деловодител,счетоводител и хигиенист, които му задължения са вменени с длъжностната характеристика .
  Годишния доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение на „Програмата за развитие на читалищната дейност“и изразходените  за нейното изпълнение средства за 2019год., е разгледан и приет на заседание от Настоятелството.
  Читалищното настоятелство изказва благодарност за помощта  и на Община Смолян,“РЕКИЦ-Читалища град Смолян,Регионална библиотека „Николай Вранчев“ и Кметство с.Виево.
Изразходените от бюджета средства през преходната година са – 14 200лв.
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