О  Т  Ч  Е  Т
за

дейността  на  Народно  читалище  „Просвета – 1874”  с. Могила

през  периода  01.01 -  30.11.2019 година

         И  през  2019  година  в  Читалище  „Просвета – 1874”  се  провеждаха  многобройни   и  разнообразни  дейности  и  прояви.  Всекидневно  през  годината  оживено  творяха  и  работиха:

· Божинка  Русева,  Янка  Иванова,  Мария  Чернева,  Тодорка  Дедева  и  цялата  фолклорна  група  „ Пей  сърце”.

· Членове

     Читалището  има  общо  1  колективни  членове  и  50  индивидуални   дееспособни  членове.

· Библиотека

      Читалищната  библиотека  се   ползва  от  ученици,  пенсионери,  студенти  и  хора  в  активна  трудово  способна  възраст.  През  2019  година  са  регистрирани  общо  5  нови  читатели и  са  раздадени  над  700  библиотечни  материала.  Нямаме ново набавени  книги. Кандидатствах ме по  проект към МК „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене                    и информираност“ за 2019 г.,  но небяхме одобрени.  Библиотечния  фонд  наброява  8 827  книги.
През  отчетната  година  в  читалищната  библиотека  се  проведе  представяне  на  2  витрини  -  за  2  юни  и  3  март  от  книги  и  произведения   на  изтъкнати  писатели  и  белетристи. А  през  ваканциите,  компютрите  работят  на  пълен  капацитет.
·   Изложби
   Културната  дейност  през  изминалата  година  бе  част  от  социалната  и  културна  ангажираност  на  читалището.  През  годината  бяха  подредени  няколко  изложби.  

    За велик ден и за 2 юни,  които  служителите  на  читалището  подредиха съвместно с кметство с. Могила.
·   Щатен  персонал   и  реквизит
    И  през  изминалия  отчетен  период  щатните  служители  на  читалището,  пряко  извършваха  всички  горепосочени  мероприятия.

·   Дарители

Дарени  са  книги  от  Горяна Георгиева с. Каспичан, Пламен  Йорданов и от общината -  дивани и бюра.

През  изминалата  2019  година  състава  взе  участие  в  няколко  общоградски  мероприятия.

·   Фолклорна  група:  „Пей  сърце”
    Към  читалището  с  творческите  си  изяви  във  Върбяне,Калугерица, Кирека , Китен, Радко Димитриево,Шумен  и  Градище   в  страната  заемат  достойно  място  на  активни  разпространители  на  фолклорното  ни  наследство.  През  изминалия  период  културната  ангажираност  на  групата  бе  доста  натоварена.  Благодарение  на  упорития  труд  на  15-те  участници  в  групата  постигнахме  големи  успехи  при  реализирането  на  трудния  и  разнообразен  репертоар.

     Групата  изнесе  програми  по  повод  редица  мероприятия,  чествания,   бележити  дати  в  страната  по  важни  от  които  са:  14.02 – Трифон  Зарезан;
По  случай  националния  празник  на  България  -  3-ти  Март;
Международния  ден  на  жената – 8-ми  Март;   Великденско  хоро;
2-ри  Юни  - концерт.  В  пенсионерския  клуб  за рождените  дни.

· Ремонти  и  освежителни  дейности

    Бе  извършен  ремонт  на  фоайе със  цялостна  подмяна  на  дограма,  ел.  инсталация  и  освежаване, подмяна на прозорци в библиотеката. В момента е  в ремонта и зрителна зала /кино салон.От  построяването  на  сградата  такъв  ремонт  не беше  правен.

· Текущи  проблеми
Ремонт  на  покрива.

Читалищно  Настоятелство
През  2019  година  читалищното  настоятелство  проведе  2   редовни  заседания  и  5 неофициални  съвещания  на  които  членовете  разглеждат  и  обсъждат  проблеми  свързани  с  финансовия  недостиг  на  читалището  и  на  художествените  колективи,  за  някои  пропуски  във  връзка  с  ремонта  на  читалището, с  библиотечната  дейност,  с  концертните  изяви  на  ФГ  и  много  други  текущи  въпроси.

                             ОТ  Читалищното  Настоятелство
                              На  Читалище  „Просвета – 1874”

                                  С. Могила

