


Отчетен доклад за дейността на НЧ „Никола Йовчев -1921г” с. Храбрино за дейностите на Читалището в периода 04.03.2019 г – 09.03.2020 г

Уважаеми членове  на НЧ „Никола Йовчев -1921г” и гости, 
измина още 1 година, през която НЧ с усилията на ръководството и с вашето съдействие направи всичко възможно да работи  ефективно , за да защити една от основните цели на читалищата: да бъде културно-просветно средище за населението на с. Храбрино.
Всеки човек има нужда от „духовна храна” и читалището предоставя възможността да задоволят своите потребности за духовно, естетическо и емоционално удоволствие.
Няма да се откажем да търсим възможности за набиране на средства за реализиране на меропрития и дейности, които да мотивират хората да посещават читалището и библиотеката и да дават положителни отзиви за нашата работа.
Минимален приход е наема от  „М-НЕТ” ООД за отдадено помещение от 20 кв.м в рaзмер на 40 лв, но дава възможност за закупуване на нови книги.Специално акцентирам на факта, че за всички културни  мероприятия , разчитаме на спонсори и до сега не сме получили негативно отношение, за което благодарим на всички, които показаха съпричастност,  благородство и щедрост.
Като читалище на малко село и с ограничени ресурси, с  които  разполагаме, с известна доза гордост мога да заявя, че ръководството на читалището  се справя добре и отчитаме днес пред вас резултатите.

Библиотечна дейност

Библиотеката към читалището  за изминалата година има 67 читателя, от които 21 ученика, 46 мъже и жени. Раздадени са 967 библиотечни документи, от които 693 за възрастни и 274 детска отраслова и худ. литература.


Общо посещенията са 819.
Б ибл. фонд наброява 5388 тома, разпредели по отрасли. Няма отчислени библ. материали. Придобити са 5 бр. худ литература- дарение на обща стойност 50,15 лв. от г-жа Стефка Дончева.
В библ. се провеждат мероприятия с тематична насоченост за деца и възрастни, които се радват на голям интерес и посещаемост.
На 06.03.2019 г –„С приказките на Ж.К.Андерсен”, на 15.04.2019 г-„ Християнските празници през м.Април- от миналото до днес”, 12.09.2019 г-„ Сбогом лято”. Тенденцията и основна цел на тези мероприятия е полезно оползотворяване на време на деца и възрастни и обогатяване на познанията им с полезна информация.
Поставяме изисквания за опазване на ползваната литература и да се връща навреме и в срок.
Необходимата документация се окомплектова и предава в счетоводство.

Културно-масова дейност

По отношение  на културно-масова дейност изискванията винаги са големи и каквото и да се се направи, никога не е достатъчно.
Най-очаквания и вълнуващ празник през м. Декември е Коледа. Групата за автентичен фолклор коледува по традиция  всяка година и е очакван гост във всеки дом на Коледа.
Бабин ден се отпразнува в „Клуба на пенсионера”, като над 50 жени уважиха „младите баби” с ритуално „къпане” и традиционни пожелания.
НЧ участва и съдейства за организирането и  провеждането на традиционния за селото празник Сирни Заговезни (кукери), като осигурява костюми, маски  и други аксесори на желаещите да участват в шествието.
През изминалата година НЧ (респ. секретар) работи активно и в тясно сътрудничество с  НАХПУ, която осиг. на хората с увреждания от селото да получат информация от различно естество за техните права и възможности за реализация и социализация чрез информационни брошури и семинари.
Чит. ръководство работи съгласувано и в синхрон, като всяка идея и мероприятие се обсъжда на събрание и се съгласува най-доброто решение , за което благодаря на членовете на У.С и П.К и на председателя Г. Неделчева. 


Счетоводството се води стриктно и коректно, за което ръководството 
благодари на счетоводителката В. Аргилашка.
Надявам се и в следващите години да работим с идеята, че все още сме необходими на хората и заемаме важно място в техния живот.

Пожелавам на всички мн хубава година!
Благодаря за вниманието!



09.03.2020 г
с. Храбрино


	Н.Ч. „Никола Йовчев-1921 г.“

Председател:

ПЛАН
за дейността на читалището за 2020 година

ОСНОВНИ ЗАДАЧИ
    Дейността на читалището да бъде съобразена основно с устояване и поддържане на българските традиции и народен бит,с обогатяване и разнообразяване културния живот на населението.Удовлетворяване на техните интереси и потребности са свързани и основните задачи на библиотеката.
   Като основна задача все още се вписва решаване на проблема с отоплението на библ. през зимния период.

                               
КУЛТУРНО-МАСОВА  ДЕЙНОСТ

1.По инициатива и организация от  читалището се отзнаменуват  традиционни празници (Бабин ден,Сирни Заговезни,Лазаров ден,Коледа) и др. Бележити дати (19.02, 24-ти май,1-ви юни,1-ви ноември) и др.
     На Общинските празници Н.Ч. участва със собствена програма от местни самодейци.
    За  отбелязване на др. празници да се канят и гостуващи състави от Общината.
    През летния сезон Читалището да предостави възможност за посещение и на почиващите от вилните зони.





БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

ОСНОВНИ ЗАДАЧИ

      Поддържане ,подобряване на библ. среда ,почистване на библ., обогатяване на библ. фонд,осигуряване добри условия на труд.
     След извършване на инвентаризацията да се отчислят библ. м-ли  в съответствие със З.С. и З.Н.Ч. ,като се спазват всички критерии при отчисляването.
     Да се осигурят средствата за попълване на фонда с нови ,актуални биб. материали.
     Осигуряване на нагледност и достъп до   библ. материали.
     Привличане на читатели от вилните зони и читатели в уч. възраст.

ОРГАНИЗАЦИЯ И СЪДЪРЖАНИЕ НА ОБСЛУЖВАНЕ

      Библиотеката е свързана и работи в сътрудничество с всички звена на обществен живот в селото: Кметство ,Клуб на пенсионера ,Д.Г. ,социални служба  ТРУДОВИ РЕСУРСИ-една субсидирана щатна бройка на библотекар,който отг. за организацията ,дейността и хигиената на библ. и прилежащите помещения.
М.Б.-обща площ-100 кв. М. ,телевизор,видео апарат.
    През първото полугодие да се обхванат 60-70 % от читателите.
    Библиотекаря следи за спазване срока на връщане и съст. в което се връщат библ. материали.

СПРАВОЧНА-БИБЛИОГРАФСКА И ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ

       Да се осигури възм. за актуална информация на читатели и жители на селото ,чрез актуална литература,отразяващи актуални съвременни събития и участието  и мястото на  България в тях.
     При възм.  да се оказва безусловно съдействие в различни сфери на общ. живот на възрастни хора в различни сфери  от социалният им живот. 



20.03.2020 год.	Председател:
С. Храбрино

