
 Отчет за дейността на Ч.Н  при  народно читалище „В.Левски“1931г. през 2019 г.

    Дами и господа  ,искам да  благодаря на всички ,който се отзоваха на поканата на Читалищното настоятелство за участие в   настоящето общо  годишно събрание ,което е  седемнадесето   от възстановяване на дейността му през 2002 г.   Искам да Ви благодаря ,че независимо от лошите метеорологични условия  и вашата ангажираност се отзовахте на поканата, което говори за вашата съпричастност към дейността на Ч.Н. За вашето желание да продължите да давате вашия принос за  развитие и обогатяване дейността на читалището .Успоредно с това Вие помагате с.Кладни дял да се превръща в по привлекателно място за посещение и закупуване на имоти. Така ,че читалището, освен място за социални контакти  допринася за превръщане на селото  в желана туристическа дестиация.  Това бе отчетено и  на последния семенар от   експерт читалища г-н Г.Чукуров „ Вие сте хората ,който поддържат дух и българщина, дори и в най малките населени места.Благодарение на вашите усилия,местното население има възможност да се радва на концерти,вечеринки и други сплотяващи хората мероприятия.Там, където отдавна  училищата са закрити ,Вие сте единствената институция,която посреща духовните нужди на хората от различни възрастови групи.“                                                                   
  Но, за всички е факт, че  постоянно живущите в селото много намаляха,  за съжаление този процес не можем да го спрем .В това отношение активно трябва да се намеси Община В.Търново чрез кметския наместник за подобряване на инфра-структурата ток, нормален път, интернет ,а за да продължи да се разраства селото основен фактор е водата. 
    Преди да минем към деловата част искам да споделя  ,че през изтеклата година неочаквано се разделихме  със семейство  Питропови, Стефка  и Георги Които бяха  душата на русенската група . Те от самото  начало най активно подпомагаха  организацията и провеждането на мероприятията, даваха идеи и лично участваха .Всичко това  те успяха да предадат на своя син  Свилен ,който се оказа най успешния системен администратор , чрез него всички наши дейности се разпространяват  в интернет мрежите и стават достояние на много хора.   Предлагам с едно минутно мълчание  и ставане на крака да почетем паметта  на   Стефка,Георги а също и на Стоянка и Мария ,които също подкрепяха  нашета дейност. 
   През изтеклата година  Ч.Н. насочи дейността си в три направления- организационна дейност , мероприятия  и поддръжка и ремонт .

 В организационно отношение  бяха изпълнени задълженията  по устава. След провеждането на  Общото събрание  в срок бе , представен отчета  в „Дирекция култура ,туризъм и международни дейности“, които беше одобрен и приет.Подготвен и внесен отчет за дейността ни  при кмета на община В.Търново.Изготвихме и представихме в статистиката годишния статистически отчет. В резултат от решенията на годишното събрание,изготвихме и представихме в Дирекцията културния календар за 2019 год. Отговаряхме редовно  на исканата информация от М.К. и от Дирекцията през годината.
  През годината проведохме  три заседания на Ч.Н.   и взехме 15 решения  от ,които не успяхме да изпълним две – да издирим повече данни за саратника на Филип Тотю –Вълкан Белев роден през1815 год.и живял в селото ни до освобождението на България.А другото е монтажа на хидрофора и мини бойлера ,които трябва да се монтират през тази година,  след преработване на целия водопровод с цел да предотвратим замръзването на  водата.
    На първото заседание бяха разпределени  средствата  от държавната  субсидия  според нуждите и предстоящи те мероприятия.  Изпълнихме решението на годишното събрание за назначаване член на читалището  на граждански договор ,които да отговаря  за хигиената и опазването на  читалищното имущество. Имаше желание от двама члена Лиляна Георгиева и Радостина Колева, избрахме Радостина Колева   защото едно    от условията бе да живее постоянно в селото и да е близо до читалището. 
  На   едно  от заседанията бе разгледан въпроса за повреденото и морално остаряло имущество на читалището една част от него е повредено в резултат на многогодишната употреба а друга  е морално остаряла и ремонта струва повече от неговата  стойност . Взе се решение  същите да се бракуват  и предадат на вторични суровини срещу необходимия документ,а също така  по често да се следи за повредено имущество  за ремонт за да не се затрупваме с вещи ,които не ни вършат работа и пречат на отчетността. Това решение е изпълнено ,но  считаме ,че същото трябва да направи и с книгите от библиотеката- да се прегледат и прецени кои да се бракуват и кои да останат като се опишат отново. Това е  необходимо да се направи  в връзка   с това , че в края на 2020 година изтича мандата на   Ч.Н. Искам да се обърна  към всички членове на читалището  да се отнесат с необходимата сериозност към бъдещето  на читалището. В продължение на 20 години заедно с вас успяхме да направим много, тръгнахме от нищото за да  постигнем това което е момента.Вярвам ,че на никой не му се иска  трудът  ни  да отиде  напразно затова отсега трябва да помислим кой би продължил да поеме кормилото  от следващата година.Няма вечни и няма незаменяеми хора, но човек се учи и след като имаме създадени традиции  нещата вървят по лесно ,а ще имате помощта ми и помощта на Дирекцията. Искам да споделя , че все още имам сили и идеи ,но преместването ми да живея в София затруднява дейността ми ,пречи на нормалното функциониране на читалището. Споделил съм с много членове , опасенията ми за бъдещето на читалището и те също са на мнение ,че друг трябва да поеме председателското място.
  Ч.Н отчита ,че организационната дейност    се развива успешно,учим се от грешките си и прилагаме различни методи успешно  -   показател за това е участието на толкова млади  и различни хора в провежданите мероприятия и интересът ,който проявяват към селото и околностите .
   . Дейността  на  Ч .Н бе насочена  към  мероприятия  свързани с честване  на  национални  и местни  инициативи като в тая връзка празнувахме  организирано „Деня на лозаря“, „8- ми март „, 
  празника на читалището „Велик ден,“ годишнината от обесването на“ В. Левски“ ,“ трети март“. „Коледа“ и „Нова година.“    Ч.Н отчита, че до сега нямаме провалено мероприятие  може да е с по малко хора но се провежда.

  През годината  организирахме провеждането на два похода . Единия съвместно с читалището в с. Войнежа  с ,което редовно си си сътрудничим и помагаме. Другия  бе направен по маршрута с.Кладни дял „Вара“,“Стоката“Резервата „Савчов  чаир“,“Планиница“  с.Кладни дял .Той бе проведен на два етапа   в един ден .Базовия лагер  устроихме в местността „Стоката“  където се разходихме  в околностите обядвахме,а  следобеда продължи с спортни занимания ,лов на раци и бране на гъби. По издръжливите продължихме похода  през Резервата ,Планиница и обратно в селото.Искам да споделя ,че успешно се справиха Иванка  Йоргова и Момчил Владев  баба и и внуче най възрастния и най малкия участник. Похода продължи 8 часа и беше изпитание за всички. 
  Туристическата дейност е най привлекателна  и  интереса към нея продължава да расте , но трябва да се замислим и за други мероприятия  които да обхващат всички възрастови групи.  Похода бе подсигурен с пре  дружаващ транспорт  , за което благодарим на Георги  Петров, който  допринесе   и децата да се докоснат до живата природа,а възрастните да си                                                                                    
спомнят младините .     Дейността на  фото клуба върви ръка за ръка с туристическия клуб всички мероприятия на клуба се отразяват в снимков материал и поставят в пригодените фото табла . На отчетно изборното събрание на  08.02.2018 г.обявихме конкурс за най добра фотография „ Бита в Кладни дял“, който приключи сега и чрез гласуване  определихме победителя- Десислава Бъчварова.
     Читалищното настоятелство създаде добра организация за провеждането на  традиционния  годишен концерт.  Концертна програма по случай  закриването на  летния ваканционен бе възложена на господин- Христо  ,Кидиков  ,който се справи с задачата  превъзходно . В   програмата взеха участие  самодеен състав от  гр. Казанлък с ръководител г-н Гайдаров  ,който представи „тракийска  сюйта“. А най младия гайдар  Георги Иванов, чийто корен е от селото  „Тропънка „ и „Джиновско хоро“.Прекрасно изпълнение направиха г-н Гайдаров на гадулка и  г-н  Митко  Димитров       на гайда. В програмата взеха участие и най малките изпълнители  от селото Лили , Момчил Неда.  Концерта приключи с участието на  Христо Кидиков и  неговите незабравими песни  и артистично изпълнение.  По традиция завършихме с заря и веселие до полунощ.  Мероприятието беше посетено от 120  души  не само от членове ,но и  от хора от съседните села.  
 Не  на последно място  искам да споделя,  че освен умението да се веселим   умеем и да работим.Повече от половината от предоставените ни  средства Ч.Н вложи в ремонти и облагородяване на района .
Основно силите бяха насочени в възстановяване на част  от каменната ограда и изграждане на нова която от години бе съборена и загрозяваше фасадата. Направихме и подготовка за направа на външен  склад ,който ще бъде продължение на склада за дърва.  Ще се използва за материали за предстоящи ремонти и имущество ,което се използва сезонно..За разчистването с доброволен труд се включиха Христо  Кидиков Васил Шамаев Георги Решитаров Цоньо Колев Станимир Петров .    С съдействието на кметският наместник  Стефан  Стефанов ,Иван Недялков и група доброволци     почистихме    района от трева и строителни материали, подравнихме  плаца с останалата баластра от строежа за което им изказваме благодарност и нека  броя на желаещите да  помогнат с нещо да расте. Искам да изкажа   благодарност и на Иван Решитаров , който дари  две големи саксии, който поставихме в двата ъгъла на сцената. Има резултат и от Работата на Радостина Колева ,която наехме на граждански договор, района  и помещенията  винаги са почистени, а всеки е забелязал цветята ,които дават допълнителен уют на района.
 Затова от сега предлагам да приемем решение за продължаване на договора през 2020година.

     Накрая искам да споделя задачите ,които Ч.Н. вижда за настоящата 2020 година. Наред с традиционните чествания  през 2020г.    Ч.Н предлага да разнообразим мероприятията да бъдат желани и интересни за всички възрасти.   Следя мероприятията  на читалищата  в общината,  а така също и от опита ,който обменяме по време на пътуващите семенари ,който организира Дирекцията. Провеждат се най различни празници   съобразени с характерните традиционни обичаи  за селата и градовете , обичаи запомнени от детските им години  и други всевъзможни неща , които превличат хората. В крайна сметка  каквото и да е мероприятието  то  събира и сплотява  хората, изчиства разногласията. . Тази година се навършват 135г. от „Съединението на България“  и 205г. от рождението на Вълкан Белев  за това предлагам традиционния летен концерт да бъде посветен на тях.             С вашите предложения бихте подпомогнали Ч.Н. как да отбележим годишнините.    С дейността на туристическия клуб и фото клуба  ще бъде отбелязан този юбилей , чрез техните форми.  
      Има много неща ,които трябва да  свършим по поддръжката на сградата и района , но на първо място трябва да подновим В.и К. инсталацията за да стане по надеждна. За целта сме закупили основните  неща и имаме уверението на Иван Недялков ,че до началото на лятото  този въпрос ще бъде решен.
  През 2021 година се навършват 90 г. от основаването на читалището за това ремонтните дейности трябва да се съобразят със това.За целта трябва да си помогнем от тази година. Според Ч.Н.трябва да продължим работата  по открития склад  , там където има паднала  и напукана мазилка да се възстанови, а през следващата година  да направим цялостно боядисване .  Но в крайна сметка зависи от средствата с които ще разполагаме .  В дългосрочен план  е необходимо да продължим възстановяването на оградата и оформяне на пространството около главната порта.а Всеки от вас може да допълни  с нещо защото Ч.Н сме само  пет човека ,а колкото повече мнения толкова по добре .                
 Ч.Н разчита много и на помощта на кметския  наместник който  и до сега е помагал и вярвам ,че няма да ни  откаже.

 Ч.Н счита  че както сме единни и сплотени в походите  и мероприятията .всеки един може да даде своя принос ,  чрез идеи и труд за , да превърнем селото в по желано и приятно място за посещение от малки и големи .
     Очакваме предложения по време на изказванията. Нуждата го налага  ,а желанието да задържим сградата   и да я ползваме е желание на всички нас.
 На края искам да благодаря на  Ч.Н , П.К и всички който не споменах до сега, че се включиха , кой с каквото може в организирането и провеждането на мероприятията.
 Убеден съм, че всеки един от присъстващите има желанието  на истина да превърнем село Кладни дял  в привлекателно място за живот и почивка,а читалището ,като център на социални контакти,  а това желание да се предава на подрастващото поколения.

Благодаря за вниманието.

