
ДОКЛАД
За извършената работа през 2019г. от Н.Ч „Св. Св. Кирил и Методий - 1928г.“ с.Яздач Община Чирпан.

Дейността на читалището се организира от ръководството,като се спазва устава и закона на Народните Читалища. 

Настоятелството работи по изготвен календарен план по месеци за цялата година,с цел спазване и разпространяване на човешките добродетели.

През изтекаля педиод в читалището се провеждаха мироприятия на които се отбелязваха националните и християнски празници.

На сбирките,които правим всеки понеделник се обсъжда какво предстой през седмицата.Разпределя се кой ще подготви подходящия материал.

Всички християнски празници отбелязваме,според българските обичаи,като се опитваме да науим повече неща от по-възрастните хора в селото.

През месец януари всички именни дни свързани с Васильовден; Йордановден; Ивановден; Антоновден и Атанасовден ги отбелязваме с поздравления и приветствия,към всички именници.

На 06.01.2019г. отбелязвахме 171 години от рождението на Христо Ботев  с доклад и табло.

На 21.01.2019 читалището отбеляза деня на родилната помощ, или бабин ден. Изигра се ритуал „бабуване“ по стар Бългаски обичай, с участието на най-старата баба и най-младата майка. Бивш здравен работник прочете материал на здравна тема.

На 14.02.2019г. празнувахме „Трифон зарезан“.

Член от настоятелството прочете материал за българските традиции и пяхме песни за виното.

На 19.02.2019г. отбелязахме 146 години от обесването на Васил Левски с табло поставено в клуба. Беше прочетен доклад за живота и делото на Васил Левски от член на читалището. Член от настоятелството прочете стихотворение. Пяхме песента за Обесването на Васил Левски.

На 03.03.2019г. беше организирано посещение до паметника „Самара“ в гр. Стара Загора с три коли. Събитието остана незабравимо за всички присъстващи, събитие организирано от Община Стара Загора с военен парад, рецитал от артисти и революционни песни.

На 04.03.2019г. беше поканен Любомир Велков, редактор на романа „Балканът“ на Светлана Савицкая, който изнесе беседа за освобождението на България от турско робство, след това направи презентация на романа .

На 08.03.2019г. международния ден на жената празнувахме в пивницата на селото. Благодарение на „Фондация Христо Бунарджиев“ от която получихме сумата от 150лв; от Ленко Латев - сумата от 100лв и от Тотьо Димитров сумата от 50лв, успяхме да уважим всички жени от читалището, като им закупихме едно цвете в саксия и едно скромно подаръче. Със останалите пари си закъпихме шкав с мивка и смесител с нагревател за да подменинм старите в кухнята,които бяха физическо остарели.Беше прочетено стихотворение от настоятелството - поздрав за жените-майки, получихме поздравления от кмета на селото Енчо Данев.

Бяхме поздравени и то господин Дрезгачев - председател на общинското ръководство на „Съюза на Пенсионерите - 2004“ гр. Чирпан.

На 21.03.2019г. беше проведено годишно общо-отчетно събрание.

На 07.04.2019г. отбелязахме деня на здравния работник. Бивш здравен работник изнесе доклад за отговорността на хората, които се грижат за нашето здраве.

На 01.05.2019г отбелязахме 143 години от Априлското възстание. Беше поставено табло в читалището. Член от настоятелството изнесе доклад и прочете стихотворение.

На 15.05.2019г. се явихме на Общински преглед на художествената самодейност гр. Чирпан. Представихме се  достойно и получихме грамота за участие.

На 24.05.2019г. отбелязвахме денят на бългаската писменост,като сплетохме венец и го положихме на братята Кирил и Методий. Беше поставено табло в читалището. Член на читалището прочете доклад. Пяхме песента „Върви народе възродени“.

На 02.06.2019г. отбелязахме паметта на Христо Ботев и падналите герои за свободата на България. Поднесохме цветя пред паметника в центъра на селото. Беше прочетен доклад и стихотворение от член на настоятелството. В 12:00часа почетохме паметта на Христо Ботев с включени сирени и едноминутно мълчание.

На 22.06.2019г. взехме участие в Трети национален фолклорен сбор „С мирис на теменуги“ с. Яворово.                                                                                                                         Изпълнихме две народни песни.

В кулинарния конкурс участвахме с „Валентинки“ и питка „Цвете“.

В конкурса за детски рисунки участвахме с рисунка на Маргарита Славова на 9г. .

От кулинарния конкурс получихме 3то място (бронзов медал) за питка „Цвете“.

На 25.06.2019г. отбелязахме 110 години от рождението на Димитър Димов.

Беше прочетен доклад от член на настоятелството.

На 18.07.2019г. отбелязахме 182 години от рождението на Васил Левски. Беше поставено табло в читалището. Член от настоятелството прочете доклад за живота и делата за невероятната му издържливост и весел характер.

На 23.07.2019г. отбелязахме 77 години от смъртта на Никола Вапцаров. Беше прочетен доклад за живота и дарбата му за свобода на поробения му македонски край от члена на настоятелството. 

Член на читалището декларира стихотворение.

На 14.08.2019г. посетихме Н.Ч „Пробуда - 1925г.“ с. Яворово послучай 20г. от създаването на певческа гръпа „Росна Китка“.

Подарихме им стенен часовник, цвете в саксия и ги поздравихме с две народни песни.

На 24.08.2019г. взехме участие Четиринадесети национален тракийски събор на Старозагорски минерални бани „Богородична стъпка“.

Представихме се с три народни песни. Получихме награда за участие.

На 06.09.2019г. отбелязахме 134 години от Съединението на България. Беше прочетен доклад от член на настоятелството. Член от проверителната Комисия рецитира стихотворение. 

На 12.09.2019г. посетихме театралната постановка „Снаха“ от Георги Караславов в гр. Стара Загора.

На 28.09.2019 взехме участие във Втори национален фестивал на духовната и хранителна традиционна култура „С гозбите на баба“ с. Яворово. Общ. Стара Загора. Представихме се с две народни песни и едно стихотворение на П. Яворов.

Получихме 2ро място (сребърен медал).

На 01.10.2019г. посетихме гр. Чирпан, послучай денят на вързастните хора. Поздравихме всички възрастни хора с две народни песни. Вида Ленова прочете поздравителен адрес и рецитира стихотворение.

Баха закупени скромни подаръци на всички членове на читалището над 85 години и поднесени по домовете им.

На 01.11.2019г. отбелязахме деня на будителите с табло поставено в читалището, и доклад изнесен от член на читалището.

Бяха поднесени цветя в знак на уважение към всички учители в селото.

На 29.11.2019г. имахме среща с кмета на гр. Чирпан, г-н Крачолов.

Представихме докладна записка за нужда от ремонтни дейности на читалищната сграда.

НАШИТЕ ИСКАНИЯ БЯХА:

1. Ремонт на покрива на читалището.

2. Подмяна на дограмата - врати и прозорци.

3. Ремонт на обществената тоалетна.

След като изслуша нашите искания, кмета ни обясни, че кметството е финансово много зле, затова на първо време ще се започне с ремонта на покрива и ремонта на обществената тоалетна. Обеща, че през 2021 година ще продължи с подмяната на дограмата, поставяне на паркет и освежаване на читалищните помещения.

На 06.12.2019г. празнувахме Никулден по традиционен начин. Беше осигурен шаран, който беше приготвен от Венка Георгиева, Слави Митков и Недка Митева. Беседвахме кой, къде и как ще празнува този светъл празник.

През този месец си закупихме нов принтер от който читалището има голяма нужда. Той ще се използва и от жителите на селото безплатно.

На 20.12.2019г. празнивахме Коледно и Новогодишно тържество, на което бяха поканени всички членове на читалището. Пяхме, играхме и се веселихме.

Така изпратихме старата 2019 година и посрещнахме новата 2020 година и си пожелахме  тя  да  бъде  по-усмихната.

12.03.2020г.
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