Отчетен доклад за извършените  дейности на НЧ „Хр.Смирненски”-1947г. с.Одърци общ.Добричка за 2019г.                                                                                                                         


На 27.12.1947 година жителите  на село Одърци общ.Стефановска,околия Добричка на общоселско събрание в присъствието на 22 души с Председател:Кръстьо  Монев и членове:
Владимир Пенчев и Гроздьо Каишев,след като размениха мисли за културното издигане и за истинско народно благополучие:решиха
да основат в селото Народно Читалище,което да бъде културно-просветно  средище,обединяващо всички жители,независимо от убеждения,народност,вяра, пол и възраст.За целта събранието реши то да се наименува НЧ „Христо Смирненски”.
НЧ”Христо Смирненски” не е имало дейност от 2015г. поради факта че не е имало назначен читалищен секретар.От месец март 2019г. се поднови дейността на НЧ”Христо Смирненски” с назначаването на читалищен секретар.
Материално-техническа база на читалището:
Обща площ-М2:1950 застроена 620.
Зали-1 брои,кабинети-2 броя кметство,библиотеко-1брои,клуб на пенсионера-1 брои.Масивна сграда на два етажа нуждаеща се от ремонт.
Документацията на читалището се води от читалищния секретар.
Наш дълг е да отворим широко вратите на читалището,за да закипи още по оживена и ползотворна дейност-въздигаща духовния живот на селото,въпреки сериозните затруднения,които изживява културата днес.
Основната задача на културната институция наречена читалище е да съдейства за естетическото възпитание,за хармоничното и всестранно развитие на личността.
Най-голямата цел е непрекъснато да се привличат младите хора към читалището,както и да участват в дейността.В културния дом на селото всеки е добре дошъл да сподели своята творческа дарба.Като основен принцип в читалищна дейност е съвместната ни работа с деца и младежи  които сформират вокална група и група за хумор и забава под ръководството на читалищния секретар.
[bookmark: _GoBack]Нашето читалище разполага с голяма концертна зала в която се провежда различни дейности -  разнообразни представления, които включват песни ,танци  и игри.
Нашата библиотечна дейност е една от функциите на читалището. В библиотеката се събират,обработват,съхраняват и предоставят за обществено ползване библиотечни и информационни услуги за населението.Повечето  книги и материали са дарение от добри хора.
През лятото работа с учениците от селото-организиране на занимателни групи,опазване и опознаване на околната среда.
На 15.09.-Първия учебен ден-тържество съвместно с ОУ”Отец Паисий”с.Батово.
На 21.12.2019г. беше организирано мероприятие по случаи Коледни и Новогодишни празненства.
За Коледа читалището бе украсено с много любов от децата:с гирлянди,рисунки,борови клонки и ръчно изработени сурвачки.

                                                                                        Председател на читалището:
                                                                        
                                                                                              Читалищен секретар:
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