


8800 гр.Сливен пл.”Хаджи Димитър „ 1  ;  www.zora-sliven.net;

Изх.№ 11 / 07.02.2020г. 






Приложение 1
 Д О К Л А Д

 ЗА ТВОРЧЕСКА И АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ

на Народно читалище “ЗОРА 1860” – град Сливен

за 2019 година


Докладът за дейността на Народно читалище „Зора 1860” Сливен има за цел да информира читалищните членове за изпълнението на дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност, културния календар, реализираните проекти и внесените отчети за дейността през 2019 година. 
             ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТНИ ЗАДАЧИ НА ЧИТАЛИЩЕТО :
1. Развитие и подпомагане на любителското художествено творчество; 
2. Работа с деца в ОШИ „Мишо Тодоров”, концерти, фестивали и младежки дейности; 
3.Превръщане на читалището в културен и информационен център; 
4.Партниране с местното самоуправление за развитието на културните процеси. 
5.Взаимодействие и съвместна дейност с останалите културни институции, учебни и детски заведения;
6. Кандидатстване, разработване и реализиране на проекти; 

7. Подготовка за честване на 160 годишнината на читалището и 155 години Библиотека“зора“.


А.Библиотечно и информационно обслужване:                           

Библиотека „Зора” води началото си от далечната 1855г., когато жадните за просвещение Сливналии създават свое кътче за четене на книги. От тогава досега библиотеката е преминала през трудни времена, за да стигнем днес до тази историческа годишнина – 165 години, с която могат да се похвалят единици библиотеки в България. 
Към края на 2019г. библиотечният фонд  се вмества в хронологичните граници от 16 – 21 век и възлиза на 110 295 библиотечни единици и съдържа книги, периодични издания, графични издания, ръкописи, CD, DVD, грамофонни плочи. През 2019 година във фонда са постъпили  716 броя библиотечни материали - 362 броя закупени на стойност 4111.00 лева  /от тях  2 120.00 лева са получени по проекти/ , 354 броя дарения  на стойност 4430.00 лева от организации и граждани. Броят на постъпилите заглавия е  недостатъчен, за да бъде комплектуването адекватно на нуждите на библиотеката и читателите. Периодичните издания, вестници и списания, абонирани за 2019 г. са  18 броя заглавия. Записаните читатели през 2019 година са  3246 човека, а физическите  посещения  на място в библиотеката са 37 068. Извършена е годишна инвентаризация на следите основни фондове :  на старопечатните издания в Библиотека „Зора”, на книгите от периода 1879-1944, на редки и ценни издания, на периодиката до 1944г., краезнание и по репрезентативния метод на 5 % от останалата част от фонда, като не са установени липси. 


В библиотеката има пълна автоматизация на дейностите – регистрация на читателите, обработка, каталогизация, бази данни: книги, статии, краезнание, периодични издания за трайно съхранение. Текущо в електронните бази данни   се отразяват новите постъпления и се разкриват аналитично подбрани издания сборници и периодичен печат. Продължава работата по въвеждане на метаданни на дигитализираните издания. Поддържа се електронния каталог на библиотеката в сайта ни.

Актуализират се важните услуги за потребителите  в основния сайт на читалището - https://zora-sliven.net - новини от читалищната дейност, обществена информация в полза на гражданите, виртуална справочна служба. Вече трета година се поддържа страница във Фейсбук - @biblioteka.zora - с ежедневно качване на разнообразни образователни, краеведски и информационни материали и са публикувани повече от 650 оригинални наши публикации - статии, снимки, клипове. Осигурено е безплатно   ползване на Интернет за читателите . 

             От 2018г. функционира още един сайт – блог на библиотеката - https://blog.zora-sliven.net , който текущо събира материали, подготвени от екип на „Зора” в рубрики Личности, Събития, Факти, Сливенският Димитровден, Сливенски огньове, Изложби, Видеоблог, Литературен салон и обгрижва своите последователи и виртуални посетители. Абонираните за страницата във Фейсбук са 2 540 човека, а посещенията в нея за 2019 са 409 165. Преглежданията на статии в блога - 57 746.


През 2019 г. библиотеката работи по следните проекти : 

*„Библиотека „Зора”- място за неформално образование на местната общност”, финансиран с 8000.00 лева от програма „Ти и Лидл за по-добър живот”. Проектът е селектиран между 214, подадени от цялата страна и  предвижда   Библиотека „Зора” да се утвърди като  център за получаване на  знания и умения за сливенските граждани чрез неформално образование и учене през целия живот. Срокът за изпълнение е  от ноември 2019 до август 2020 година. Дейностите, които се осъществяват са: обучения за читатели в пенсионна възраст по информационни технологии и работа с мобилни устройства, приложения и електронни четци; обучения по информационна грамотност за ученици, обучения по финансова грамотност, провеждане на лятна детска занималня през месеците юни и юли. Проектът  помага за преодоляване на информационната, комуникационна и технологична изолация на възрастните хора в Сливен, за получаване на компетентност за управление на личен бюджет и работа със съвременни финансови инструменти. Проектът създава безопасна среда през лятото за децата, които участват в занималнята чрез осигуряване на смислени и приятни занимания, социална подкрепа за работещите родители. Осигурени за средства за закупуване на обзавеждане и техническо оборудване на детската занималня и залата за обучения – бюра, столове, маси, компютри, лаптоп.




*Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и  информираност”- проектът осигури средства за закупуване на литература за библиотеката, финансиран от Министерство на културата в размер на 2 400 лв.

Културно-образователни прояви, организирани от библиотеката:

  - Сбирки на клуб „Анонимните писатели” - съвместно проведени с ПМГ „Д.Чинтулов”, преподаватели Веселина Симеонова и Евгения Узункирова.;

-Урок по литература в библиотеката за IX клас на ХГ „Дамян Дамянов”  – стиховете на Бодлер, Рембо и Верлен и музиката на Дебюси .;
- Отбелязване на Световния ден на книгата и авторското право с организирани беседи за запознаване с библиотеката и книгата за всички класове от първокласници от ОУ „Д. Петров” и СУ „П.Яворов”.тателска карта.;

- По повод на Деня на Конституцията и юриста, и 140 години от приемането на Търновската конституция, РИМ “Симеон Табаков”, Библиотека "Зора" и Държавен архив – Сливен организираха изложба под надслов "140 години  българска  Конституция", експонирани  са  първи издания на Конституцията, сборници със закони, учебници по право, монографии от края на XIX и първите десетилетия на XX век, оригинални архивни материали от сливенската съдебна практика, снимки, бронзов отличителен знак на  мирови съдия;

- Участие в Националната библиотечна седмица от 13 до 17 май 2019 г. под наслов „Книгите са само началото…“. Издадени са безплатни читателски карти на всички; 
 - Публична лекция в библиотеката на доц.Красимир Добрев на тема : „Началото  на художествения  живот в Сливен от края на ХIХ до средата на ХХ век, свързано със Сливенска държавна мъжка гимназия „Добри Чинтулов”, Сливенска девическа гимназия „Царица Елеонара” и Народно читалище „Зора”




(



-Начало на  детска занималня „Вълшебно лято”, включващи забавни уроци, творчески работилници, игри на открито, театрални игри с костюми, посещения на музеите,  пожарната, информационен център на природен парк „Сините камъни” и др. ;

- Представяне на новата книга на Теодора Димова „Поразените”, издадена от „Сиела”. 
- Представяне на новата книга на Румен Василев „Невидимата искра на Възраждането"; 

- Премиера на новата книга на Йордан Калайков „За Сливен откровено и носталгично”;

- Представяне на новата книга на Радко Пенев - „Струни”. 

- Един различен час по литература в библиотеката за тридесет ученици от гимназиалния етап на СУ „П.К.Яворов” .Участниците имаха възможността да се срещнат с 

Валерия Андреева, автор на книгата „Да откраднеш тайната на хляба” ;
--Обучение на  ученици от девети клас на СУ „П.К.Яворов”. Темата е информационна грамотност - работа с онлайн  бази данни, намиране на образователна  и специализирана информация, разпознаване на фалшивите новини. 
-Във връзка с Националната стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността МОН организира и провежда Национална седмица на четенето в периода от 9 до 13 декември 2019 година. По този повод в Библиотека „Зора” гостуваха по график  над 180 ученици от СУ „П.Яворов”, Професионална гимназия по механотехника, пред които бяха изнесени беседи, запознаващи ги с историята на библиотеката и читалището и услугите, които предлагаме. Библиотекари от „Зора” гостуваха в детска градина „Божур” и четоха на децата коледни приказки и показаха красиви печатни книжки и електронни четци;   

-Обявена виртуална игра на фейсбук страницата на библиотеката, като първите правилно отговорили на въпросите получиха подарък – читателска карта за 2020 година. 

 - Практически курс по начална компютърна грамотност и работа с мобилни устройства  и приложения за хора от третата възраст.  Инициативата е част от проект „Библиотека „Зора“ – място за неформално образование”, който е сред 22-та проекта на граждански организации, спечелили финансиране в рамките на третото издание на най-голямата социално отговорна инициатива „Ти и Lidl за по-добър живот“. Обучението включваше работа с Интернет, скайп, електронна поща, ползване на мобилни устройства – таблети  и електронни  четци, като е безплатно и има за цел да подпомогне  преодоляването на изолацията на хора,  нуждаещи се от умения за работа с новите информационни и комуникационни технологии.


Б.Художествено-творчески процес в читалището:


Читалище „Зора1860”  се стреми да отговаря адекватно на големите очаквания от обществото към дейността, свързана със значими събития в културния живот на града. Тази задача е комплексна за изпълнение, но с отговорния труд на всички, работещи в читалището, се постига винаги, но целта е да е с високо качество и със запомнящо се присъствие в културният календар. 










Статистиката е неизменна част от дейността, защото тя е измерител на  проявите и своеобразна оценка за натовареността в работата на различните екипи в административнната и художествено-творческа сфера. Общият брой на читалищните официални изяви през 2019 г. е 62 : от тях концерти -12, срещи с национални творци и филми - 4, съвместни дейности с училища, детски градини,пенсионерски клубове,организации и други културни институти-26, други читалищни инициативи и чествания-20 на брой.
1. Културно -художествената дейност на сцената  НЧ”Зора1860” през 2019 г. :

· На 29.03.2019 година – на сцената на читалището - Театрална формация „Класика”подари на сливенската публика един невероятен спектакъл,  представлението „Женско царство” по Ст.Л. Костов  с режисьор и постановчик Соня Келеведжиева.Театралната формация при ПГПЗЕ "З.Стоянов" е създадена през 1991/1992 година като експериментален театър, приел името "Класика" през 1996 година, което определя и репертоарната му политика.

От създаването му до днес негов ръководител, режисьор - постановчик и сценарист е Соня Келеведжиева- преподавател по български език и литература. За 24 години през формацията са преминали над 200 ученици актьори, някои от които днес са режисьори (Андрей Белчев, Велина Балинова), други разнасят славата му света като актьори в Ница, Германия и Япония
· На 12, 13 - 14.04.2019г. се проведе Вторият Национален детско – юношески театрален фестивал „Сцена под Сините камъни”. 160 деца от страната участваха в надпреварата на сцената на зала „Зора”. Тридневният театрален маратон се проведе под патронажа на Общински съвет – Сливен, а организаторите от НЧ „Зора 1860” се погрижиха за престоя и изявите на младите театрали безпогрешно, по мнението на директора на фестивала Соня Келевджиева.

Жури с председател Златко Гулеков, членове Георгиос Филаделфефс и Илиян Урумов, присъдиха Гран при на спектакъла „ЯН БИБИЯН” - ТЕАТРАЛНА ГРУПА „САМОДЕЙНИ ТАЛАНТИ” при НЧ ”СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”- СТАРА ЗАГОРА, худ. ръководител Стефан Борисов. Голямата награда на фестивала бе придружена със статуетка на фестивала и диплом.

Специалната награда на журито отиде при създателите на представлението „БРЕМЕНСКИТЕ МУЗИКАНТИ ” ДЕТСКИ ТЕАТЪР „ЗОРА” при НЧ”ЗОРА 1860” – СЛИВЕН, режисьор  Ивайло Гандев. Трупата получи статуетка на фестивала и диплом. Всички участници получиха плакети и дипломи за участие, сувенири с емблемата на град Сливен, книги. Наградният фонд, който включваше и парична подкрепа за трупите, бе осигурен от общински съветници и местните фирми „Аватари Секюрити” и „Шаклиян”.
· На 22.04.2019  Читалището съвместно с театър НАТФИЗ - организира и   осъществи представлението  „Черна дупка“ от Горан Стефановски, постановка проф.Иван Добчев .

· На 14.05.2019 г. В препълнената зала „Зора” сливенската публика се срещна за втори път с трупата на Театър „Отражение” - REFLECTION  Theatre ТОРОНТО –КАНАДА  ттози път те представиха спектакъла„МАРШРУТКА” - Елин Рахнев, постановка Симеон Димитров .

· На 12.06.2019 – Проект на Смесен хор „Добри Чинтулов” и неговият диригент Георгиос Филаделфев.Музикален спектакъл „Гласът и нощта „ солисти Рада Тотева.

· На 17.10.2019 г.- По инициативата на Народно читалище „Зора 1860” се представи   документалната история на учителя по физика Теодосий Теодосиев, който през последните 40 години се е отдал на мисията да създава таланти в областта на физиката. Учениците му обират медалите на всички олимпиади, а университети като Харвард и Принстън се състезават за тях. Затова го наричат „златният физик на България”. 

Учителят по физика Теодосий Теодосиев обучава напълно безплатно деца от цяла България и им разкрива възможностите на криптоматематиката и приложната физика. Неговата история провокирала Николай Василев да направи филм за един съвременен будител.
 Родители, учители и ученици от Сливен видяха документалният филм  „Формулата на Тео”. Режисьор и сценарист: Николай Василев,Оператор: Борислав Георгиев,Продуценти: Поли Ангелова, Николай Тодоров,Музика: Христо Намлиев,Продукция: Screening Emotions

След прожекцията се състоя вълнуваща среща с режисьора на филма  и учителя ТЕО.

- На 07 и 08.11.2019 г. – В годината на Европейската инициатива за представяне на културното многообразие на ЕС, насърчаване на толерантността,превенция на езика на омразата,в това число и за  Отбелязване на приноса на  България в спасяването на евреите от Холокоста. Народно читалище „Зора 1860” съвместно с Областна администрация  „Сливен” и Община Сливен организира филмова прожекция на филма „СОБИБОР”,  изложба и концерт под надслов „Другият до мен и в делник и празник”.

 Във фоайето на зала „ СЛИВЕН”  , Библиотеката при читалището е експонира  ИЗЛОЖБА на книжни издания и предмети от бита на най-старите етнически общности в Сливен, които и до днес живеят,общуват и празнуват заедно. Роми, турци, арменци, каракачани и евреи .Включвайки се в тази инициатива , за пореден път доказваме, че нашият град е град на  взаимно познаване и етническата толерантност.

В концерта вземат участие изпълнители  и състави на читалището, гост състав от НЧ „Нов път 1948” село Бяла паланка, специален гост бе  12 годишната ученичка от Националното музикално училище”проф.Любомир Пипков” град София    ЛЕА ТОДОРОВА, която изпълни песни на иврит.


· На 21.11.2019г-  Благотворителен концерт „НАДЕЖДА ЗА ДИМИТЪР“.

 В денят на Християнското семейство Децата на Сливен представиха своето изкуство и умения с вяра в доброто и надежда за оздравяването на Митко.В тази благотворителна инициатива участваха деца от ОШИ „М.Тодоров”,Балетна школа „Адажио” и Школата по спортни танци при читалището.

2. Постоянно действащите състави в читалището: 

СМЕСЕН ХОР „ДОБРИ ЧИНТУЛОВ” –диригент Георгиос Филаделфевс, получи през м.юни - Сертификат от VII Международен фестивал Дуръс, Албания.3-самостоятелни концертни изяви и 3- участия в съвместни концерти; ДЕТСКИ ТЕАТЪР „ЗОРА” режисьор Ивайло Гандев- получи Специалната награда на журито  за представлението „Бременските музиканти” от НДЮТФ 14.04.2019.; Първа награда в първа възрастова група за представлението „Бременските музиканти”; ВГ” РУССКАЯ ПЕСНЯ” ръководител Нина Михайлова със Специална наградаот Регионален фестивал на руската песен и танц.-Сертификат и поощрителна наградаот Шести балкански ф-л на руската песен София-ноември 2019;Второ място  и награда поощрение за солови изпълнения;Награда поощрение от „ Балканика”; ФОЛКЛОРЕН  КЛУБ „ВЕСЕЛИЕ” ръководител Силвия Плачкова участва в 4- концерта и Награда от фестивала „ Приятели чрез танца” на танцова къща  „Приятели чрез танца” за любителски танцови клубове и детски танцови състави 19.10.2019 г. в гр.Сливен.Фестивалът е под патронаж на Кмета на Община Сливен и Председателя на Съюза на Народните Читалища.Фестивалът е традиционен за празника на град Сливен – Димитровден; ТАНЦОВА ФОРМАЦИЯ „ВЕСЕЛА ДРУЖИНКА” ръководител Весела Павлова- 5 концертни изяви; ВИГ”ПАРАЛЕЛ-ЗОРА” ръководител Константин Найденов-участва в 5- концерта.

ДЕЙНОСТ НА ОБЕДИНЕНА ШКОЛА ПО ИЗКУСТВАТА „Мишо Тодоров”. През 2019 година в ОШИ са се обучавали 108 деца .Спазвайки добрите традиции, школа по изкуствата организира подобаващо  с концерти на  на класовете по пиано, цигулка , клас по вокално пее и китара,класически балет и спортни танци. Похвална е работата на преподавателите в тази насока – изявите на децата са най-доброто доказателство и оценка на техните преподаватели. През 2019 година продължи изключително успешното представяне на възпитаниците на школата в различни конкурси. Ще отбележим само фактите:

 - БАЛЕТНА ШКОЛА „АДАЖИО” ръководител Наталия Хаджикостова

- от Международен фестивал на изкуствата  „Утринна звезда”- Национален танцов шампионат  София; -Първо място в раздел „класически балет” - първо място в раздел „характерни танци” ;-първо,второ и трето място за солово изпълнение в раздел „класически балет”;-първо място  Международния балетен конкурс „С любов към танца” Пловдив  ;-  Първо място от XVII Фестивал на камерния танц град Хасково.

- КЛАС” КИТАРА И ВОК.ПЕЕНЕ” преподавател Иван Кавръков - 9 златни медала,2 сребърни и 1 бронз ов медал от XIII Преглед на музикалните школи в Хасково 11.05.2019;

- ШКОЛА ПО СПОРТНИ ТАНЦИ ръководител Цанка Иванова Школа по спортни танци с треньор Цанка Иванова- Награди от участия в Национални танцови шампионати. Заети призови места на  танцови двойки и солови изпълнения  в различни възрастови групи и категории - възраст 5-13 години:-Изгряващи звезди”-Поморие”-05.05.19г-танцови двойки в различни възрастови групи: 9-Първи места,12-Втори места,10-Трети места-Изгряващи звезди-“Роза”- Казанлък”-09.06.19г танцови двойки в различни възрастови групи : 4-Първи места,5-Втори места,5-Трети места;   -Изгряващи звезди”Ксаниденс ”-15.06.2019г.2-първи места,3-втори места,3 –трети места;   -Изгряващи звезди”Несебър”-Несебър ”-23.06.20184 първи места,9 втори места,2 трети места; -Изгряващи звезди ”Сливен”-Сливен-13.10.2019г 9-първи места,13 –втори места,5-трети места;-Изгряващи звезди ”Загораданс”Ст.Загора-30.11.19г.3 първи места,3-втори мести

- В ОШИ „Мишо Тодоров“ най-малките деца се обучават още в класовете по „Творческо писане“ с преподавател Росица Бармукова и „Народни танци“ с ръководител Деан Плачков. Техните изяви пред широката публика предстоят.

Основни насоки за бъдещата работа на школата:
 1. Основен приоритет в работата остава попълването на оптималния брой деца в отделните класове. 
2. Откриване на нови класове, млади преподаватели ,отговарящи на широкия интерес на подрастващите.

-На своята сцена Народно читалище ”Зора1860” Сливен през 2019 г. е приело гостуващи  състави  и частни театрални трупи: 22.05.2019-„Аламинут”-скеч –шоу;18.10.2019-„Беше ми 100лично”-Бургас;21.10.2019-Спектакъл „Емил.Изповед пред олтара на живота” реж.Н.Априлов;24.10.2019-„Тутурутка”-Варна;13.11.2019- „Всяка година по същото време”-Л.Маравиля иХр.Шопов; бе представен филма: - 15.10.2019 Бойните маршове на България –реж. проф.Енчо Халачев.

В. Административна дейност и материална база.

Действията на Читалищното настоятелство за финансово стабилизиране на читалището е  да се търсят и други начини за финансиране. По проекти на читалищтното ръководство: 1/ от Фонд „Читалища“ на Община Сливен бяха отпуснати средства за закупуването на сценично облекло – балетни костюми за децата от Балетна школа „Адажио“; 2/ от фонд „Култура“ на ОС бяха отпуснати средства за осъществяване на участието на Смесен хор „Добри Чинтулов“ в VII Международен фестивал Дуръс, Албания; 3/ както и за сценография на новата постановка на Детския театър; 4/ за провеждането на Втория Детско-юношески театрален фестивал „Сцена под Сините камъни“.










Материална база. В навечериета на 160 годишнината на читалището, ръководството предприе действия за привеждане на зала „Зора“ в по-представителен вид.Със собствени средства читалището извърши следните ремонти: Демонтаж и монтаж на  нови ПВЦ - врати на зрителната зала,боядисване на фойето, закупени бяха 2 броя нови климатици за залата , извършени бяха и спешни ел. и ВиК ремонти.
Състоянието на материалната база е лошо. Наложителен е ремонта на санитарните възли в административната сграда. Във фоайето и зрителната зала е необходим  основен ремонт. Трябва да бъде довършено изграждането на отоплителна инсталация в залата, необходимо е закупуването още на 3 климатични тела и съответстващата им ел.инсталация. Крайно необходимо е да се поднови сцената – да се закупят и монтират нови килим, странични ръкави и дъно. Завесата на сцената не е подменяна от. 80-те години, във връзка с провеждането на проявите от календара за честването на годишнината ще бъдат необходими и нови микрофони, стойки, осветление и други. 
За периода са проведени Общо събрания – 1 и заседания на Настоятелството на НЧ”Зора 1860”  - 5 

В съвременните условия на развитие пред читалището стоят редица задачи, предизвикателства и проблеми. От това, как ще организираме своята културна и стопанска дейност с какви средства разполагаме и какво предлагаме на хората, зависи дали  НЧ ”Зора 1860”- Сливен  ще бъде предпочитано място за задоволяване на духовни потребности и  творчески изяви чрез различни образователни дейности в областта на науката, изкуството и културата.
Общият размер на собствените приходи за 2019 г.са посочени в Приложения 2 и 3 Докладът е приет от ЧН с Протокол от 27.01.2020г.

В годината на 16 юбилей ще насочим усилията си в отбелязването на този значим празник за Сливен и за |България, тъй като нашето читалище е в основата на много от културните институти в града и е основател НЧ на Съюза на народните читалища, една от най-старите национални обществени организации в България, създаден през 1911г. 
Докладът е приет от ЧН с Протокол от 27.01.2020г.

ДОКЛАДЪТ ще се обсъди и разгледа на ГОДИШНО ОБЩО СЪБРАНИЕ НА НЧ”ЗОРА 1860” НА 17.02.2020 година.
Председател на Настоятелството НЧ”Зора 1860  

Минко Стефанов

Секретар:   Галина Георгиева
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