         Отчет за работата на НЧ”Проф.А.Златаров-1927” с.Каменец общ.   

                                    Стралджа за 2019 год.

      Уважаеми читалищни членове,

Днес се провежда годишно отчетно събрание , на което ще отчетем работата на читалището през изминалата година, ще направим равносметка и на извършената работа, на добрите постижения и на пропуските през изтеклия период. Благодаря Ви, че се озовахте на поканата за провеждането му.

        Дейността на читалището е насочена в следните направления :

  библиотечна дейност

  любителско творчество

  културно-масова дейност     

   Една от основните дейности на читалището е библиотечната. Библиотеката разполага с 9590 тома разнообразна литература. Поради ограничените средства на читалището не е закупувана нова литература през изтеклия период. Статистиката отчита намаляване броя на читателите. Повече са през летния период, когато учениците търсят предписаната им литература. По голям интерес се наблюдава при младите към интернет услугите.За това е необходимо за нуждите на населението да се помисли за изграждане на компютърна зала. 
   Другото основно направление в дейността на читалището е любителското творчество.Към читалището функционират пет самодейни състава:мъжка и женска ФГ,Кукерска,Коледарска и Лазарска групи. Те пресъздават обичаите и традициите на селото ни, приобщават младите към родното и българското. Най голяма е дейността на мъжката и женската фолкл. групи.   Те се включват във всички празници и чествания, организирани в селото, участват в общински, регионални и национални събори и фестивали. За успехите на нашите самодейни колективи е видно от грамотите, наградите и медалите, които получават.

    Преди или след заговезни Кукерската  група обхожда селото, пречиства къщите и дворовете от зли сили. На втория ден в центъра на селото се провежда ритуалът „Разораване и засяване на нивата” който се превръща в един празник за селото. Групата вече  участва в Общински кукерски празник гр.Стралджа,  и 20 ММФ „Кукерландия”2019 гр.Ямбол, където спечели награда за опазване на традициите в родния край.
   Друга самодейна група е Лазарската. На Лазаровден момичетата и децата от селото обикалят къщите. С обредните песни пожелават на всеки дом здраве и плодородие.

   Всяка година Коледарската група взимаше  участие в Общински коледарски празник в гр.Стралджа, като всяка година се представя отлично и се класира на едно от първите места в Общината,.но вече не се провежда  
 Искам да благодаря на всички участници от самодейните състави.

Друго направление в дейността са културно-масовите прояви и празници,организирани за селото.Такива са Ден на родилната помощ,Трифон Зарезан,Ден на самодееца,Трети март-национален празник на България,Осми март-ден на жената,Тодоровска кушия,Гергьовден-който ден стана празник за селото и църквата,която носи името на св.Георги Победоносец.

   Като се има в предвид,че бюджета на читалището е доста оскъден,всяко културно мероприятие става реалност с помощта на  Едноличните търговци, намиращи се на територията на селото ни.Тук е мястото да изкажем нашата благодарност към нашите спонсори, без които тези мероприятия не биха могли да се проведат, а именно: ЕТ Янакиев, ЕТ Калъчеви, ЕТ”Варовик комерс”-Райка Петрова, ЕТ”Милитон”-Г.Иванов”и Инертни материали-Моньо Тодоров. Нека и за в бъдеще бъдат съпричастни към проблемите на читалището и оказват своята помощ. Изказвам своята благодарност и към кмета на селото за оказаната помощ в провеждането на мероприятията.
    Материалната база на читалището е в задоволително състояние. Миналата година Общината  отпусна средства и се ремонтира покрива.От ремонт се нуждае целия таван  на зрителната зала .Тази година имаме уверението за осигурени средства от кмета на Община Стралджа г-н Атанас Киров,с които,надяваме се , ще осъществим  ремонта на сградата ни.

 Това в основни линии е дейността на читалището за изминалата година.Направеното никога не е достатъчно, но може и още, но това става възможно с желанието и активното участие на всички Вас.

   И накрая още веднъж благодарност към спонсорите,самодейците,читалищните деятели. Да си пожелаем по добри успехи през тази година.
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