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за осъществените читалищни дейности на програмата за
  дейноста на НЧ“Йордан Йовков-1943 Село Люляково“
с.Люляково,общ.Ген.Тошево,обл.Добрич за 2019г.



   Читалище“Й.Йовков-1943“е средище за активно-просветна дейност.То е широкодостъпен информационен център,организира и съхранява всички обичаи и празници в селото .Нашата задача е да задоволим нуждите на свойте читатели,жаждата на самодееца да бъде чут и видян,който с годините намаляват,тъй като намаляват жителите на селото.Да се създадат необходимите условия на желаещите да се образоват в библиотеката на читалището.
  Основните цели,които са заложени в годишната програма за развитие на читалищната дейност:
- Развитие на любителското художествено творчество,организиране на празненства,честване на бележити дати,откриване на кътове.
 -Предоставяне на интернет и компютърни услуги на жителите на селото.
В началото на 2019г.бе отбелязано с честването на 75-годишнината на Читалището,с което бяха поканени кмета на общ.г-н В.Димитров, зам.кмет на общ. г-н Георги Георгиев,секретар на общ.Вяра Дянкова
Госпож.Маргарита Великова-отдел култура,както Група АФс.Чернооково,Фолкл.група с.Преселенци, Фолкл .група с.Малина ,с участие и Детска градина с.Люляково и Група за автен.фолкл.при НЧ“Й.Йовков“с.Люляково поздравихме всички присъстващи гости .
Основни дейности на НЧ“Й.Йовков-1943“ с Група за автен.фолкл.,
Коледарска група , който са участвали в фолклорни събори,конкурси
патронни празници, празник на плодородието и др.
Фолклорната група през 2019г.е участвала в общ.фолк. празник“Цветница“,фолк.празник“Като жива вода“гр. Суворово,
Патронен празник на НЧ“Ст.Караджа“с.Чернооково,
ІІ-ри фолк. събор“Среща на поколенията“с.Преселенци,
Еньовски събор“Край язовир Дрян“с.Красен,ФС“Песни и танци от слънчева Добруджа“с.Дебрене,Добруджански събор“Богородица“гр.Ген.Тошево,ФС“Славеи пеят в Пчеларово“с.Пчеларово,Празник на плодородието“Кардамска есен“с.Кардам,ФС“Българите от северна Добруджа“с.Дъбовик.
Организиране на празника на родилната помощ“Бабин ден“,Ден на жената 8-ми март с помоща на членове от читалището и клуба на пенсионера се сформираха идеални тържества.
През изминалата годита съвместно с директорката на ДГ г-жа Димова и г-жа Момчева,отпразнувахме Първи март с тържество за баба марта,Читалището им отблагодари с мартенички и лакомства.За 15.09.19г. първия учебен ден ЧН подари на децата пъзели,книжки за оцветяване ,а за коледното тържество бяхме изненадани от децата на ДГ с много песни,стихчета и игри,а ние от ЧН за хубавото изпълнение ги наградихме с лакомства .
[bookmark: _GoBack]А Коледарската група участваха в“Коледарски благослов“ пред общината за опазване на българските фолклорни традиции и в навечерието на бъдни вечер нашите коледари поздравиха с коледни песни почти всеки дом в нашето село.
