            НЧ „РАЗВИТИЕ 1898” с.ВИДРАРЕ

                         О  Т  Ч  Е  Т

            за  осъществените дейности на Читалище „Развитие 1898”    
           с.Видраре  в   изпълнение на приетата програма за 2019 год.

 
Отчетът   за дейността на читалището отчита изпълнението на дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност, разработена в изпълнение на чл.26а от Закона за народните читалища и изготвена на внесените отчети за дейност през 2019 година. Въпреки трудностите НЧ”Развитие 1898” се стреми  да  се  развива, като съвременен ефективен център за удовлетворяване потребностите на населението свързани с културното наследство и глобалното информационно общество. 
БИБЛИОТЕЧНА  ДЕЙНОСТ:     
Към  читалището  има  функционираща  библиотека, разполагаща с 6628 тома  разнообразна  литература – детска, художествена, отраслова  и  др.. Нови  книги  не  са  закупени. През  изтеклата  година  набавената  литература  е  145 тома,  която  е  от  наши  дарители. Читателите са  жители  и  гости  на  селото, от  различна  възраст  и  етнически  състав. В  библиотеката  имаме  2  броя компютри  по  програма  „Глобални  библиотеки”,  която  ни  дава  възможност  да  бъдем  център  на  информационно  обслужване. Извършват  се  разнообразни  по  вид  библиотечни  справки  включително  и  по  електронна  поща.
 ХУДОЖЕСТВЕНА  САМОДЕЙНОСТ:	
  Важно  място  в  развитието  на  читалищната  ни  дейност  е  развитието  и  обогатяването  на  любителското  художествено  творчество.Женската  вокална  група  към  читалището  върви  достойно  по  пътя  на  своето  развитие, ръководена  от  Веско  Генчев  е  получила  много  престижни  награди  от  Международни  и  Национални  фестивали. Тя  има  огромен  принос  в  обогатяване  на  дейността  на  читалището  в  последните  години. Към  момента  се  състои  от  12  жени, които  работят  усърдно  и  с  много  позитивна  енергия. Много  покани  за  участия  сме  получили  през  годината, но  не  сме  ги  осъществили  поради  финансови  затруднения.
Изброявам по календарен план организираните и проведени мероприятия:
· 21.01. Бабин ден – отпразнуване в Клуб на Пенсионера с трапеза, много веселие и танци.
· 19.02. Полагане на венци и цветя пред паметника на Апостола и литературна програма.
· 01.03. Ден на самодееца, посрещане на Баба Марта.
· 08.03. Тържество с жените от селото.
· 09.05. Ден на Победата и Ден на Европа, събор на село Видраре.  Кратко слово  от  секретаря на читалището  и поднасяне на венци пред плочата в центъра на селото.Общоселска трапеза.
· 08.06.Участие на ЖВГ в  XXII  Общински събор на народното творчество.
· 20.07.Участие на ЖВГ в VI Международен фолклорен фестивал „Златен прах” Челопеч.
· 06.09.Участие на ЖВГ в  XVI Черноморски събор „Евро фолк – 2019” гр.Китен.
· 13.10. Участие на ЖВГ в XX Фестивал на патриотичната песен „Сребърна чучулига” гр.София.
· 01.11. Ден на Народните будители.Четене на книга в библиотеката с ученици от ОУ”В. Левски” с.Видраре.     Отпразнуване със самодейците.
· 30.12. Селско коледно –новогодишно тържество с трапеза и много веселие. 
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