ОТЧЕТ 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ПРОСВ3ТА-1920”
СЕЛО  МАЛОМИР, ОБЩИНА „ТУНДЖА”

ЗА 2019 ГОДИНА

Уважаеми Читалищни членове, 
Дами и Господа,
 

     За мен е удоволствие да ви представя  отчета за дейността на НЧ „Просвета-1920, село Маломир ”за 2019 година.

Според Устава и ЗНЧ до 31.03. се провеждат отчетните събрания на читалищата и се дават насоки за развитието на читалищната дейност за следващата година в изпълнение на културната политика на читалището ни.
Уважаеми читалищни членове ,

Изминалата 2019 г. беше изпълнена с много трудности и   разбира се постигнати резултати в цялостната дейност на народното ни читалище в изпълнение на културната политика в областта на библиотечната,културно-масовата дейност. Високи резултати постигнаха и  самодейните  ни колективи, които функционират в момента към читалището ни.         

    Организационния живот и културните прояви в нашето читалище бележат значителни положителни резултати. 

Доброто разпределение и управление на получаваната държавна и общинска субсидия, даде възможност за организиране  на повече мероприятия, дейности, срещи, както и участие на наши творчески колективи в страната и чужбина.                                         

         През 2019 година Читалищното настоятелство проведе  4 заседания, на които са внесени и разгледани над 10 материала, от които по важните са:

• Насоки за бъдещата работа на Читалищното настоятелство  до края на 2019 година

• Ангажиментите ни по организацията на общоселски празненства и празника на селото

 -Участия на колективите ни в общински ,регионални и национални празници на художествената самодейност.


-закупуване на нова литература за библиотеката


- Докладна до общината за необходимостта от спешни и неотложни

Ремонтни дейности

    Център на дейността на читалищата открай време е читалищната библиотека. Нейното състояние трябва да отговаря на реалните потребности и очаквания на гражданите. В това отношение в нашата библиотека, , има още много какво да се желае. 

         На първо място, необходима е промяна на интериора в библиотеките, за да станат по-уютни и привлекателни места за читателите. Освен това, нужно е по- добро отопление през зимните месеци, повече места за ползвателите на библиотеката и реорганизация на средата съобразно възрастта на читателите.

За съжаление много години в библиотеките не са извършвани СМР и това е довело до неугледния вид на помещенията за ползване от читателите. 

  Библиотеката ни се нуждае от основен ремонт, както и подмяна на мебелировката и рафтовете за книги. В  библиотеката тежестта на книгите е довела до изкривяване на рафтовете. В крак с промените е необходимо да променим и осъвременим нашата библиотека, за да я превърнем в един желан и необходим информационен център за местната общност. Вре ме е всяка година да се закупуват нови книги за библиотеката, което ще доведе реален ръст в броя на потребителите.

В момента библиотеката ни разполага с 9620 тома литература, раздадената за 2019 година е 1140 тома. Основно през лятото се увеличава броя на посещенията, предвид лятната ваканция и търсенето на учебно-помощна литература от страна на  децата читатели.

      Друг съществен момент в дейността на нашето читалище е художествената самодейност.С всяка година вървим крачка по крачка разбира се напред, защото се обогатява репертоара, усъвършенстват се изпълнителите. В момента  към читалището функционират Кукерска група, Женска певческа група и Група за художествено слово. Тези състави са основния стълб при всички местни културни празници и празници в общината и страната.

През 2019 година се гордеем с участията си в  Общинските празници „От Цветница до Гергьовден“, „Модата се мени, традицията остава“, „Хоро се вие ,песен се пее“, НФП „С песните на Кичка Савова“, Първи фолклорен празник „С песните на Тодор Кожухаров“, участие на кукерите в град Ямбол, Кукериада - Чарган и др. 

Читалище е отворено за всички възрасти и етноси.Тук си дават среща и млади и стари, защото в читалище всеки идва воден в народния храм от желанието нещо да научи и нещо да предаде за краезнанието на селото ни ,което да остане за бъдещите поколения.

Културно-масовата работа е отражение на местните и национални празници.Тръгваме с празник за Трети март, Осми март, Великден, Гергьовден, минаваме през летните празници, за да стигнем и отбележим подобаващо Коледно-новогодишните празници

Да уважаеми читалищни членове,

С всяка изминала година отчитаме все по тъжна демокрафска карта.Намаляват жителите на родното ни село, увеличават се хора на средна и над средна възраст, което води и до по специален режим  на работа в читалище.Съобразяваме се с реалностите и работим според п отребностите на хората от селото.
         Гордеем се, че Народно читалище”Просвета-1920”- село Маломир, община „Тунджа”  и днес е ревностен пазител на възрожденските традиции. Някогашното “училище за възрастни” днес е истински притегателен културен център за всички маломирци – и млади и стари.

        Стратегическото място, добрата база и ентусиазма на читалищните дейци създават реални предпоставки за превръщането на читалище ”Просвета-1920””-Маломир в истинско съвременно средище на културна дейност.

        Пренесло мъдростта през годините, днес маломирското читалище е  единственият на територията на селото ни културен храм ,доказало във времето, че е потребно на местната общност и е един  от добрите културни институти в общината , за което заслужено говорят неговите отличия и награди.

       Уважаеми читалищни членове , независимо от добрите резултати през 2019 г. които са плод  на всеотдайната работа на художествените ръководители и ръководителите на различните творчески формирования, така също и на всеотдайността на читалищните членове и самодейците, има над какво и за какво да работим и през 2020 година.

Вярно е че времето минава ,а запазената и преминала през моста на поколенията родова памет, ни прави отговорни пред бъдещето поколение с онова, което сме издирили, съхранили и запазили от местните бит и фолклор.
 

