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Народно читалище „Развитие-1891” 
село Козловец 5290, ул. „Стара Планина” № 28, Община Свищов

телефон: 0877664082; 0877664078; e-mail: razvitie_kozlovec@abv.bg
Изх.№ 13 /23.06.2020 г.                                                                       
                                                                                                   ДО ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

                                                                                                    НА ОБЩИНА СВИЩОВ

                                                                                                       ГРАД СВИЩОВ
Отчет за изпълнение Програмата на Десислава Иванова Тодорова, Председател на НЧ „Развитие-1891” село Козловец 
за дейността на читалището през 2019 година
    Основните задачи, по които работи читалищното настоятелство при НЧ „Развитие – 1891” село Козловец през 2019 година за изпълнение програмата на Председателя на читалището бяха:
    І. Библиотечно и информационно обслужване на населението.
   ІІ. Опазване на културно- историческото наследство на село Козловец, съхраняване на културните традиции.

  ІІІ. Организиране на празници, концертна дейност, чествания, изложби.
  ІV. Обновяване и поддържане работата на самодейните състави и приобщаването им към националния културен календар.
    V. Подобряване финансовото състояние на читалището чрез създаване на устойчиви механизми за самофинансиране.

      Осъществени дейности:

І. Библиотечно и информационно обслужване на населението: 

    Библиотеките са културни информационни центрове. Те са духовни огнища за хората от векове, възпитават ги в общочовешки  ценности и идеи. Събират, съхраняват и разпространяват знанието на народите и информацията от древността и до днес. Информационната култура е била нужна  и в далечното минало и сега. 

    Основната цел на читалищната библиотека е била  да задоволява потребностите на местната общност според нуждите им, съобразно възможностите си. Читалищната библиотека разполага до момента с 18 265 тома научно-популярна и художествена литература, обособени в отдел за възрастни и отдел за деца.

    Набавените библиотечни материали през 2019 година са 265 тома книги на  обща стойност  2145,37 лева. Дарената литература е 197 тома и възлиза на 1260,49 лева.  Със средства от читалището  са закупени 68 тома, на стойност 884,88 лв. 
    Дарените книги от , Десислава Иванова Тодорова, Величко Георгиев Великов, Анка Илиева Стоева, Мариела Георгиева Тодорова ,Лилия Конярска, Розмари Де Мео, Димитър Конярски, Елена Русева, Милена Ангелова и Зорница Дакова.
  През изминалата година освен книги библиотеката предостави за читателите и 4 периодични издания както следва: Читалищен вестник, вестник Дунавско дело. Абонаментът е на обща  стойност 80.80 лева.

   Вестник „Борба“ и Янтра днес” е дарение от Община Свищов
   Библиотеката извършва и писмени справочни услуги по искане на читатели за различни теми, като най-вече са от отдел История, Етнография  и Педагогика.    Заетите библиотечни регистрационни единици възлизат на 480 .Посещенията са 249, като 243 за дома. В читалня са 6.
    През 2019 година библиотеката предостави  безплатни услуги за всички посетители. Най-често търсените услуги са набор на текст, сканиране и разпечатка на документи, справки на различни теми и други.
    Всички бележити дати и годишнини библиотеката отбеляза  с  литературни четения, кътове и табла.

    Продължи работата с детска група за художествено слово, в която участваха около 8 деца. Подготвени от Председателя Десислава Тодорова те участваха в празнични програми по случай 3 март, 24 май, 1 юни. 
    На 2 април бе проведен маратон на четенето „Вълшебният свят на книгите“ по повод Деня на детската книга. Секретарят, Зорница Дакова, посети детска градина ,,Радост“ като прочете любими  приказки на децата.
    Децата от литературния кръжок и други желаещи посетиха библиотеката и проведоха маратон на четенето.
ІІ. Опазване на културно-историческото наследство на село Козловец:

   И през изминалата 2019 г. продължи издирването и събирането на старинни предмети, носии и други,с които се обогати етнографската сбирка в читалището.
ІІІ. Организиране на празници , концертна дейност, чествания:
   Традиционни празници, които организира читалището са:
Ден на родилната помощ, Трифон Зарезан, Баба Марта, 3-ти март, 8-ми март, Обичаят Лазаруване, Великден, 24 Май, 1юни, 2 юни, Коледа и Нова Година.

Денят на родилната помощ беше отбелязан с поднасяне на поздравителни адреси и подаръци на майките, родили през 2018 г. и на медицинските лица.      

На 14 февруари проведен празника на лозата и виното „Трифон Зарезан” с ритуал по зарязване на лозата . В празничната програма участваха самодейците от читалището. 

На 1 март бе проведено тържество за празника Баба Марта-
Посетихме :Детската градина в селото, Кметството и Земеделската кооперация в селото. Получиха от Баба Марта мартеници , осигурени от читалището.

3-ти март, Националният празник на страната бе отбелязан съвместно с Кметство село Козловец с кратка литературно-музикална програма с деца самодейци към читалището. Включиха с   Клуба на пенсионера и жители от селото. Общоселско поклонение пред паметника, бележещ пътя на руските освободителни войски; поднасяне на венци и цветя на паметниците. 

По случай 8 Март – Международния ден на жената бе проведен общоселски празник с програма от читалището. 
На 20 април се спази обичая Лазаруване. Посетихме домовете на почти цяло село. По време на целия път се пееха песни ,посветени на празника.
На 25 април –читалището организира работилница за Великден.
На 28 април- Беше проведен Великденски концерт в читалището. Участие взеха всички състави към читалището и Клуба на пенсионера,, Детелина“

На 4 май- се проведе празник по случай Гергьовден. С участие на танцовия състав на читалището, а гост беше певицата Юнона. Празникът беше спонсориран от Земеделската кооперация в лицето на г-н Тодор Тодоров.
На 24 май, „Деня на славянската писменост, на българската просвета и култура” бе проведено общоселско тържество с участието на деца-самодейци . Г-жа Елена Русева осигури почерпка за участниците.
На 1 юни проведен детски празник на площада пред читалището- Празника започна с изпълнения на деца самодейци към читалището със стихове и песни, продължи със шоуто „Изяви таланта си“- децата присъстващи на празника се изявяваха по желание със стихотворения, песни и танци. След това продължи с рисунка на асфалт. На празника имаше осигурен аниматори с костюми. На всички деца бяха раздадени награди и подаръци,  Кмета Борис Велев раздаде на децата лакомства. Спонсори на детския празник още бяха: Петър Найденов.
На 2 юни - отбелязан  Деня на Христо Ботев и на загиналите борци за свободата и независимостта на България - тържество на площада с  общоселско поклонение пред Паметника на загиналите във войните от село Козловец, поднесени бяха венци и цветя пред паметника на площада.

  От 13 август, за трета поредна година, се проведе инициативата „Лято в библиотеката“ -  игри на открито и в библиотеката с  децата от селото- 10 мероприятия общо-спортни игри,заучаване на народни хора, четене, апликации, уроци по пиано, рисуване и много други занимания с малчуганите.
На 10 декември –проведохме ,,Национална седмица на четенето“ .На гости ни бяха децата от ЦДГ ,,Радост“ село Козловец.
 На 21 декември -проведено общоселско Коледно-новогодишно тържество с участието на  деца самодейци към читалището. пев Участваха  Дядо Коледа и Снежанка, които раздадоха подаръци на децата на тържеството. Бяха осигурени коледни пакети с лакомства, осигурени от Кмета Борис Велев. 
    Всички културни прояви през 2019 година бяха организирани съвместно с Кметство село Козловец и финансова подкрепа от страна на Кмета, за което сърдечно благодарим. Сърдечно благодарим и на председателя на местната земеделска кооперация г-н Тодор Тодоров. 

    Значимите събития и празници бяха отразени в интернет,  и документирани чрез снимков материал.

ІV.Обновяване и поддържане работата на самодейните състави, приобщаването им към националния културен календар:

    През 2019 година Читалищното настоятелство работи  за осъвременяване и поддържане работата на съществуващите самодейни състави и приобщаването им към националния културен календар. 
    През отчетния период съществуваха и  развиваха своята дейност:  

Женска певческа група за обработен фолклор, Женска певческа група за автентичен фолклор, Танцов състав за изворен фолклор, Танцов състав за обработен фолклор, Детски танцов състав,  Литературен кръжок, Театрална група.
    С подкрепата на спонсори и дарители самодейните състави участваха в  редица събори и фестивали и други изяви.  Благодарение на тях успяхме да се докажем и тази година на:
29 април – участие в Първи регионален фолклорен фестивал „От Лазарица до Гергьовден“ в с.Българско Сливово, община Свищов с Женска певческа група за обработен фолклор и Танцов състав ,,Развитие“ като завоювахме:

I място за Женска певческа група за обработен фолклор и
III място за Танцов състав ,,Развитие“

18 май- - участие в Общински празник на читалищната художествена самодейност в с.Морава, община Свищов със:

-Женска певческа група за обработен фолклор

-Танцов състав „Развитие“
2 юни – участие в Петнадесети национален събор- надпяване „Авлига пее“ в с.Обединение, община П.Тръмбеш със Женска певческа група за обработен фолклор- Първа награда, Златен медал.
15 юни-Участие в VI Национален Фолклорен фестивал ,,Сцена под липите“ с. Николово
Участие взеха:

Танцов състав за автентичен фолклор-  Златен медал
29 юни  –Десети фолклорен фестивал ,,Жива Вода“- с. Каран Върбовка ,общ. Две Могили.

 Женска певческа група за автентичен  фолклор- Първа награда
- Танцов състав „Развитие“- Втора награда
Танцов състав за изворен фолклор
13 юли – участие в Шести   фолклорен празник „Под липите на Горна Липница” в   село Горна Липница с участието на :
-Женска певческа група за обработен фолклор-Втора награда
-Танцов състав за изворен фолклор-Втора награда  
Като получихме и втора награда за автентична носия.
28 юли-Участие в Тринадесети Национален фестивал ,,Искри от миналото“ – Априлци с участието на :
-Женска певческа група за обработен фолклор

-Танцов състав ,,Развитие“

-Танцов състав за изворен фолклор
Самодейците получиха специалната награда на НЧ,,Светлина1895“ Априлци.

1 август-участие в IX НФФ ,,Фолклорен извор“ села Царевец с участието на :

-Женска певческа група за обработен фолклор- Златен медал

- Детски танцов състав ,,Пролетни цветчета“.- Сребърен медал
V. Подобряване финансовото състояние на читалището чрез създаване на устойчиви механизми за самофинансиране, привличане на спонсори.
     През изминалата 2019 г. общия доход от читалищните ниви е 2750 лева-рента.      
    Цялата дейност на читалището – работа на библиотеката; провеждане на местни празници, концерти; участия в общински, регионални и национални фестивали беше възможна благодарение на щедростта и подкрепата на спонсори, дарители и спомоществователи. През изминалата 2019 година това са:

    Подкрепа ни оказа: ППОКЧС „Земеделец 93”, с председател Тодор Тодоров. За транспорт на самодейците на по- близки населени места ни беше предоставян автобуса на кооперацията. 

    Голяма подкрепа имаме и от Кметство село Козловец, в лицето на кмета г-н Борис Велев, който ни е помагал и с лични средства. Освен спонсориране на местните празници, г-н Велев заплати транспорта до Априлци за фестивала на стойност 300 лева. Финансова подкрепа ни оказаха и местния  земеделски производители-г-н Петър Найденов с дарение от 50 лв. за почерпка за празника на детето 1 юни.. Дарение за театралната група под формата на дрехи дариха: Анелия Демиркова  на стойност 50 лева,
Веска Горчева 130 лева, Десислава Тодорова-125 лева. Иванка Тодорова Петрова дари 10 лева за закупуване на листи за нуждите на читалището. Различни мероприятия помогнаха:  Десислава Тодорова, Елвира Банчева, Зорница Дакова самодейци към читалището.
    С безвъзмезден труд помогнаха: Еленка Пантилеева с изработка на картички за празниците; празнични украси.
    Работа на настоятелството:  
    През отчетния период, в своята дейност Читалищното настоятелство в състав Десислава Тодорова – Председател, Кичка Яламова - заместник председател и членове: Елка Евлогиева, Тинка Пенкова, Таня Миланова, Русанка Филипова, Илия Горчев, се е ръководило от приетите на предходното Общо събрание насоки за работа на читалището, от Културния календар за 2019 година.
    Проведени бяха общо 14 заседания, съгласно Устава на читалището. Обсъдени бяха въпроси по следните теми: организационни, финансово състояние на читалището, поддържането на самодейни колективи за цялата година, хонорарите на художествените ръководители, абонамента за библиотеката и закупуване на нови книги, провеждане на традиционните празници и тържества, участието на самодейните колективи във външни изяви, разглеждане на молби за членство в читалището и други.

    Проверителната комисия в състав: Председател- Веселина Найденова, Даринка Яламова, Йорданка Славова извърши проверки  на читалищното имущество.
    Всички културни  мероприятия през 2019 година се осъществиха благодарение на ентусиазма и всеотдайността на нашите самодейци: Йорданка Славова,  Даринка Яламова, Светла Иванова,  Десислава Тодорова,  Елка Евлогиева, Русанка Филипова, Христина Якова, Тинка Пенкова, Анка Стоева  , Тихомир Кирилов, Милена Филипова, Вероника Иванова, Станимира Данева, Анелия Демиркова, Йордан Банчев, Борислав Банчев, Митко Стефанов, Росен Банчев, Илияна Донкова.
Най-малките ни самодейци- Грета Георгиева, Нася Гайдарова, Габриела Станимирова ,Михаела Воденичарова ,Пламена Братанова, Памела Ваклинова , Елизабет Цонева ,Таня Миланова  , Гергана Донкова, участваха във всички местни празници и външни изяви.
    Големи са заслугите и на художествените ръководители работили с тези колективи:  Борислав Димитров , Деян Йорданов, Десислава Тодорова, Тихомир Кирилов и Милена Филипова.
   Изразходване на субсидията:
   Получените от Общината средства съгласно договора за субсидията, са усвоени в пълен размер за изпълнение целите на Програмата на Председателя. 

   Представени са подробни ежемесечни финансови отчети в „Култура”, Община Свищов за изразходването на средствата от бюджета за изминалата 2019  година.

   Настоящият отчет за изпълнение Програмата на председателя е приет на заседание на Читалищното настоятелство с Протокол № 3/ 23.06.2020 година.
                                         Председател на читалище:………………... 
                                                                              Десислава Тодорова
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