НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 

           „НИВА1901”

      
       с.НЕВША

за  дейността на Народно читалище „Нива 1901” с.Невша обл.Варненска за 2019 година
Уважаеми членове на читалище „Нива 1901”,
Измина още една година от нашата съвместна дейност, насочена в постоянна и отговорна работа на Настоятелството и читалищния колектив за изпълнението на най- важната функция на читалището, да бъде културно–просветен и информационен център за населението на с.Невша.

В работата на Настоятелството приоритет имаше разумното използване на финансовите средства и организиране на дейности по изпълнение на заложените в културния календар изяви и събития. Членовете на Настоятелството, някои дългогодишни деятели доказали своята всеотдайност, работиха с постоянство и отговорност през отчетния период. Център на дейността на читалищата от край време е читалищната библиотека. Нейното състояние отговаря на реалните потребности на хората от селото, но има още какво да се желае. Набавянето на нови заглавия се извършва със средства от бюджета на читалището и дарения. Дарени бяха 51 библиотечни тома от Слави Иванов гр.Каспичан. За разпространение и съхранение на дейността си читалищната библиотека организира: кътове и изложби, културни( мероприятия. Отбелязваме почти всички бележити дати и събития.
Активно се използваше компютърната техника, предоставена на библиотеката по програма „Глобални библиотеки - България” с организатор Живка Георгиева.
Читалищната библиотека предлага безплатният достъп до интернет за всички възрастови групи.  
Съхраняването и предаването на традициите ще си остане основна цел в дейността ни, а с желанието и участието на самодейците това се случва. Но нека си сложим ръка на сърцето и кажем :”Какво е празник без самодеец?”..,а празниците при нас започват още с първите дни на Януари.Облечени с красиви носии и с усмивки на лицата по случай Бабин ден,
На 21.01. пресъздават обичая „Поливане”, За поредна година гости на празника бяха – народния представител Нели Петрова,д-рДимитър Димитров  кмет на Община Ветрино и Ирина Маджарова – зам.кмет на същата.
На 14 февруари отбелязваме Трифон Зарезан или Деня на лозаря.С пожелания за берекет и успешно начинание на новия винопроизводител.
Ден на самодееца – Това е празник на всички, които съхраняват и пресъздават българските традиции и фолклор.

Незабравими ще останат думите на д-р Д.Димитров – „Вие нашите самодейци сте изворът, благодарение на който всички ние черпим магическата сила на българщината”, отправени към всички самодейци от Общината.

Първа пролет – Творческа среща на пазителите на фолклорното богатство между НЧ ”В.Левски 1895” с.Енево, НЧ „Развитие1903” с.Блъсково, НЧ Нива 1901” с.Невша и ПК „Надежда” гр.Провадия.На срещата присъстваха председателите на читалищните настоятелства и кметовете на  населените места.
Тези срещи за нас вече са традиция и се превръщат в един незабравим празник изпълнен с щастие и удовлетворение.

Среща на самодейците с Бесарабските българи от с.Чушмелий, Украйна и Таврийските българи с.Богдановка, чийто деди са се изселили от с.Невша през 1812/1813 и 1828/1829г.Среща със създателите на филма „Място на силата”.Един филм за българските корени, за любовта към България – запазена от предците-колонисти повече от 200 години и предадена на поколенията след тях.Един филм, който те кара да плачеш и да се усмихваш.един филм за живота.
С голямо желание и хъс голяма част от самодейците, участват в почти всеки празник. 
Като добри домакини за поредна година посрещнахме над 100 участника в четвъртото издание  на „ Невша пее и танцува”, които показаха пъстротата на своето творчество.С невероятните си изпълнения те вдигнаха многолюдната публика на кръшни български хора и безспорно заслужиха аплодисментите им.Настроението и усмивките по лицата на присъстващите бе най – голямата награда за участниците. 
На 8 и 9 юни се проведе 40-годишния юбилей на община Ветрино. Празникът събра на едно място самодейните състави от цялата община, които доказаха още веднъж, че да си самодеец е призвание, за което се изисква голямо сърце и всеотдайност. 
Еньовден – е един от най-важните летни празници в народния календар. По традиция всяка година този празник се празнува в с.Невша, защото се смята, че всяко стръкче в селото е билка.
В духа на празника бяха подготвени венец и малки стръкчета билки, които се раздаваха за здраве заедно с чашка билков чай, приготвен от пресни билки, събрани в ранни зори и окъпани от росата.
Важно място в развитието на читалищната дейност заемаше традициите от различни етноси. 

За поредна година е отбелязан  Международния ден на ромите –          8 април.

Празник превърнал се в традиция и тази година събра бурни емоции.Комисия от безпристрастно жури имаше нелеката задача да избере  „Мис Ромска перла” и „Мистър Ромски диамант”.На празника бяха раздадени много парични и предметни награди.

.
По инициатива на читалищното настоятелство през месец август при нас  гостува водещата на предаването „От българско по-българско” Галя Асенова.

Срещата се превърна в един импровизиран фолклорен събор,а след това бе излъчен и по телевизионния канал СКАТ.Екипът на предаването остана очарован от красивите носии и прекрасните гласове на нашите самодейци.
България е там където сме ние българите, независимо дали в България или извън пределите й.В Одрин е мястото където преди 140 години  са създали  църквата „Св. Георги”.Самодейците от НЧ „Нива 1901” с.Невша и НЧ „Развитие 1903” с.Блъсково посетиха това свещено място, където се съхранява българщината в Българското училище и Етнографската сбирка към Народно читалище „Просвета” гр.Одрин.

.Самодейците получиха благодарствени слова от посланика на Република България в Одрин за добрата инициатива.
Двудневното турне до Одрин дълго ще остане в спомените на самодейците.Посещенията в Българското училище и църквите св..”Георги” и „Константин и Елена” достави голямо удоволствие на всички. Имаше забавления, много емоции и една заслужена почивка.


На 15 октомври бе представена книгата „СВИДЕН БАЩИН КРАЙ”/Щрихи от миналото на с.Невша/ с автори Георги Бонев и Драгомир Георгиев. Спомени и преживявания от действителния живот, докосващи сърцата на хората,които обичат и милеят за родния край.На призентацията присъстваха много жители и гости.

Похвални слова бяха отправени към авторите на книгата от : Ат.Велков,Светослав.Аджимлерски, д-р Д.Димитров , Ирина Маджарова, Милена Драгнева и други.
На 01 Октомври – Ден на възрастните хора бяхме поканени от нашите приятели от с.Венчан.Приятелството ни дава най-безценния дар – щастието, че си нужен някого!Атмосферата бе изпълнена с топлина, искрена обич и споделеност.

По традиция всяка година самодейците от кръжока по художествено слово отбелязват 1ноември-ден на народните будители.Будители са хора от древни времена от които се учим и до днес.Много са тежките моменти в българската история, но твърде силен се оказа българския дух.На него е посветен този светъл празник.

Репетиция на нашите самодейци сред природата в м.”Локач”, намираща се  в землището на с.Невша.Това е като сбъдната мечта.Репетиция през месец ноември.Живописна природа, чист въздух, благоприятен за здравето и пречистваш душата.

Ден на християнското семейство – изложба и пожелания за хубав празник, топло огнище,много любов и разбирателство с най-близките хора.Така бе отпразнуван от самодейците.

Бъди благословена ти, Невшанска земя!

На поколения нашепвай юнашки имена!

Гордей се, че създала си синове герои,


Че ти си тяхна майка, а те децата твои.


Научили са тук родина да обичат


Пред враговете покорно да не КОЛЕНИЧАТ!


Така завършва рецитала на самодейците от кръжока по художествено слово по случай честването на 100 годишнината от откриването на Паметникът   на загиналите Невшани, отдали живота си за обединението на българския народ.В знак на признателност пред Паметника бяха поставени цветя и венец от самодейците.

Коледарската група, доставя удоволствие на жителите в Невша, един от най-хубавите християнски празници. Какво по-хубаво от пременени в народни носии коледари  с грейнали от радост лица. Пяха за здраве и берекет, благословиха домове на  любезни домакини. Затова коледарите са чакани и желани гости във всеки дом.


Отеква звучността на българската народна песен, красивите мелодии на кръшните български хора по фестивали и фолклорни събори взели участие и нашите самодейци.


21.Април -.НФК ”С песните на Георги Германов” гр.Варна
Инд.изп. Георги Бонев – 2-ро място –диплом и медал

МПГ „Невшанци”       - 2-ро място – диплом и сребърен медал
ЖПГ „Медни гласове”- 2-ро място – диплом и сребърен медал


30 Април – Дванадесети Празник на фолклорното изкуство „Като жива вода” гр.Суворово
Три първи места .Дипломи и златни медали за групите и плакет и диплом за дуета.


04 Май – Дванадесети общоселски фолклорен събор „Еньовски ритми 2019” с.Еньово 


16 Юни – Осми фолклорен празник „Блъсково-чисто, хубаво, добро” – Целта на празника е да се съхранява, популяризира и развива творчеството в България, да се поддържат културните взаимоотношения между самодейните колективи.

06 Юли –Десети Национален Фестивал за Автентичен Фолклор „Песни в полите на Балкана” с.Жълтеш, под потронажа на Министерството на културата.
Второ място за ЖПГ „Медни гласове”-диплом и сребърен медал.Едно прекрасно изживяване ще остане завинаги запазено и съхранено в сърцата след отличното представяне на фестивала за автентичен фолклор.


20 Юли – Национален фолклорен събор „Песни и танци на мегдана” гр.Карнобат 

Специална награда и диплом „Маестро” за ръководителя Г. Бонев дипломи и четири златни медала за групите и индивидуалните изпълнителки.Изказваме благодарност към най-младите изпълнители : Дебора Христова и Сияна Драгиева за отличното им представяне.

29 Септември – Национална Фолклорна Среща „Автентичност и съвремие” гр.Попово


Повече от 2600 участника взеха участие в третата национална фолклорна среща, да покажат своето песенно и танцово изкуство.Бяха организирани и майсторски класове по пеене.Нашите самодейци взеха участие в класа на Галина Дурмушлийска.

Гордеем се с нашите самодейци, благодарение на техния упорит труд и всеотдайност винаги са се представяли отлично!Затова и трудът им бе възнаграден с диплом за постигнати високи постижения на ръководителя Георги Бонев, второ място за ЖПГ – диплом и сребърен медал,трето място за МПГ -  диплом и бронзов медал.

Бъдете здрави, желая ви удовлетворение и още повече сценични изяви!

Уважаеми читалищни членове, добрите резултати през 2019г., които са плод на всеотдайността на самодейците, както и отличната работа на  художествения ръководител-Георги Бонев и неговите групи заслужава АДМИРАЦИИ. Затова искаме лично да благодарим на всички самодейци, които разкриват красотата на певческото изкуство от нашето читалище. 
Едно е сигурно - самодеецът е човек, който има дух. И този дух го съхранява и превежда по трудния път на твореца!

Благодарим на всички вас, за които най-голямата награда са аплодисментите в залата и радостта в очите на хората!

През изминалата година читалището работи по утвърдени субсидии отпуснати от държавния  бюджет. Държавната субсидия изразходвахме главно за заплати и осигурителни вноски на читалищните служители.

През 2019 година читалището отлично си партнираше с колегите от общината.

Вече години наред провеждаме мероприятия, които сплотяват самодейците.Отбелязване юбилеи, рождени дни и лични празници.

Считаме, че през изминалата година постигнахме много, като оценяваме и възможностите да се работи за още подобри резултати. Читалището се утвърди като обществено - значима институция със собствен принос.Настоятелството и екипът на читалището работят за разширяване кръга от партньори с културни институции, учебни заведения, както и в посока за подобряване на предлаганите услуги. Търсим възможности за кандидатстване по проекти и програми.

Като положително отчитаме и участията на работещите н читалището на семинари, обучения и опити на добри практики.

 И накрая, бих искала да завърша, с тези редове, които много ми харесват, които ги чета и препрочитам и съм с убеждението, че нашето читалище ще се възражда, и то според новите изисквания на живота – като място, осигуряващо достъп до култура и информация, нужни на всеки човек. И нещо много важно – като място, където може да се осъществи повелята на времето, важна не само у нас, но и в целия глобализираш се свят – обучение цял живот, творческо дълголетие.


Като председател и от името на Читалищното настоятелство, Благодарим на Общото събрание за оказаното доверие. 

За мен беше удоволствие да ви представя накратко отчета за дейността на НЧ „Нива 1901”.

 Благодаря за вниманието! 

Председател на НЧ“Нива 1901“ Зоя Атанасова
