ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ „УМЕНИЕ-2003” – ГР. ЯМБОЛ ЗА 2019 г.
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ЧИТАЛИЩЕ „УМЕНИЕ 2003”
гр. Ямбол, ул. „Добри войвода“ 34,
0882350957, e-mail:umenie2003@gmail.com 
Програма за дейността на 
ЧИТАЛИЩЕ „Умение-2003” – гр. Ямбол за 2020 г.
която да бъде включена в Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Ямбол за 2020 г. 

Програмата за дейността на НЧ „Умение-2003” през 2020 г. e изготвена въз основа на плана за дейност на всички клубове и кръжочни форми, подписаните договори за финансиране с Министерство на младежта и спорта и Български фонд за жените и очакваните приходи по проекти, както и по заявления към Министерство на културата и донорски програми. 
Тя е съобразена с приоритетите на Програмата за развитие на дейността на читалището 2015-2020 г., със значимите събития и годишнини в местния, националния, европейския и световния календар, както и с останалите програмни документи на сдружението, свързани със социалното сближаване, закрилата на децата и младежите, борбата с младежката безработица и социалната изолация на маргинализираните общности. 
В Програмата са залегнали и планираните дейности на Читалището по кампанията „България дарява“, както и общите дейности с коалициите, на които сме членове: коалиция „Равни БГ“, Национална мрежа за децата, Форум Гражданско участие. 
През 2020 г. НЧ „Умение-2003” ще продължи дейността по утвърждаването и развитието на  нестандартни практики в читалищната дейност за съхраняване и обогатяване на нематериалното културно наследство на Ямбол, образование, възпитание, благотворителност и сдружаване на хора с еднакви интереси и мислене, без оглед на пол, социална и етническа принадлежност.  

Заложените дейности са съобразени с желанията и предложенията на членовете на кръжочните и клубни форми, като за тяхната реализация се очаква и финансова подкрепа от община Ямбол, Министерството на културата и по други проекти с външно финансиране. 

РЕГИСТРАЦИОНЕН НОМЕР НА ЧИТАЛИЩЕТО В РЕГИСТЪРА НА ЧИТАЛИЩАТА КЪМ МИНИСТЕРСТВО НА КУЛТУРАТА - 2995 
ОБЩ БРОЙ ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО – 152
ВОДЕЩИ ПРИОРИТЕТИ В  ЗА 2020 г.
· ОСИГУРЯВАНЕ НА ПОДХОДЯЩА БАЗА ЗА ЧИТАЛИЩЕТО
До 2016 г. ползвахме имот общинска собственост на ул. „Ал. Стамболийски“ 14 ет.3, правото на ползване за който можеше да бъде прекратено с прекратяването на самото читалище, съгласно параграф 4 от Закона за народните читалища, по реда на Закона за общинската собственост. Въпреки това през януари 2017 г. кметът еднолично от своя страна прекрати договорните ни отношения с мотив, че имотът е включен в Програмата за продажба на общински имоти. 

Изпратени заявления от наша страна – устни и писмени до общината за предоставянето на друг общински имот за нуждите на читалището, не срещнаха подкрепа.

В продължение на 2 години дейността на клубовете ни беше затруднена, тъй като те трябваше да работят в домовете на ръководителите на самите клубове.

Независимо от това НЧ „Умение-2003“ продължи да развива и обогатява своята дейност. Привлякохме нови членове, развихме нови кръжочни и клубни форми.

С тази цел след провеждането на местните избори през ноември 2019 г. сме внесли ново заявление до новоизбрания кмет на Община Ямбол с молба да ни бъде предоставен свободен имот – общинска собственост – отдавна изоставени сгради на бивши детски градини с дворно място, за които поемаме ангажимент за ремонт и поддръжка със собствени средства и проектно финансиране след съгласуване на общината. 

Това ни е приоритет, тъй като осигуряването на имота ще позволи нормалното функциониране на всички клубове и кръжоци, достатъчно стаи за ателиета и терапия, с двор за Семейния център „Дворец на здравето“, разкриване на библиотека с читалня с набрания от дарения от граждани на Ямбол книжен фонд, репетиционна за новопривлечените към читалището танцови състави, продължаването на дейността на Доброволческата работилница за идеи и изкуство, Потребителски онлайн-център „Умение“,  организиране на фестивали, концерти, форуми и др.

· РАЗКРИВАНЕ НА СЕМЕЕН ЦЕНТЪР „ДВОРЕЦ НА ЗДРАВЕТО“
СЕМЕЕН ЦЕНТЪР „ДВОРЕЦ НА ЗДРАВЕТО“ е инициатива в на Читалище „Умение-2003“ в Ямбол. В основата му са залегнали както превенцията и терапията, така и личностното развитие и правото на равнопоставеност в обучение и себеизява на деца и млади хора с хиперактивност, увреждания и други специални образователни потребности.

Читалище „Умение - 2003“ планира да изгради в град Ямбол „Дворец на здравето“ за 100 деца и младежи с хиперактивност, увреждания и други специални образователни потребности. Понастоящем подкрепата на институциите за такива деца се изразява само в предоставянето на медицински грижи.

В „Двореца на здравето“ те ще имат възможност да демонстрират и доразвият своята креативност и самочувствие чрез групови и индивидуални занимания по музикална терапия (свирене на пиано, пеене или танци); арт-терапия (рисуване, моделиране и др.); двигателна терапия чрез боче, петанк и други дейности по физическа активност. 

Наред с това за тях и семействата им ще се осигурява консултативна специализирана подкрепа от логопед, психолог, кинезитерапевт, както и в кабинета по репродуктивно здраве. 

Читалище „Умение-2003“ разполага с такива специалисти. От години работим и по различни програми с деца и млади хора със специални образователни потребности.

Нашата кауза за създаването на Семейния център „Дворец на здравето“ в Ямбол бе част от националната кампания „България дарява“, която се проведе от 22 до 31 март 2019 г. Това бе първата по рода си общонационална инициатива, която популяризира и насърчава дарителството чрез платформата bulgariadaviava.bg. 

През 2020 г. предстои провеждането на втора подобна кампания и имаме отново покана за участие в нея. Каузите в „България дарява“  са предварително селектирани, като организациите, които ги осъществяват, трябва да имат предишен опит, да са регистрирани като граждански сдружения в обществена полза и да са предоставили финансови отчети към Министерство на правосъдието, което гарантира прозрачността и професионализма им.

Инициатори на „България дарява“ са 12 организации, които вярват, че всеки от нас може да допринесе за по-доброто развитие на нашето общество и средата, в която живеем: Български дарителски форум, Български център за нестопанско право, Български фонд за жените, фондация „Бикоуз: в помощ на благотворителността, Българско дружество за защита на птиците, Национална мрежа за децата, Център за приобщаващо образование, Международна награда на херцога на Единбург–България, фондация „Заслушай се“,   „Светът на Мария“, WWF България и УНИЦЕФ.

Над 100 деца и родители подкрепиха през март 2019 г. с присъствието си каузата на читалище „Умение-2003“ за създаване на Семеен център „Дворец на здравето“ в Ямбол. По време на празника в ямболския парк от читалището представиха част от дейностите, които ще се развиват в семейния център. Децата с огромно желание се включиха в ателиетата по рисуване и моделиране, имаха възможност да свирят и пеят, научиха и какво представлява спортът петанк. Читалището е привлякло и психолог, логопед, кинезитерапевт, които също вчера в парка бяха потърсени за консултации от родители.

Родители направиха и първите дарения за Семейния център на читалище „Умение“.

Читалище "Умение-2003" благодари на всички, които подкрепиха инициативата ни за създаване на Семеен център "Дворец на здравето" в Ямбол. 

49.50 лв. бяха събрани на благотворителна инициатива в рамките на кампанията "България дарява" в Градския парк в Ямбол. Още 250 лв. бяха събрани чрез системата DMS. 200 лв. получихме като дарение за Семейния център от "Сорт комерс"- Ямбол. Още 1500 лв. дарение направи "ЕСО"ЕАД. 

Кампанията за събиране на дарения продължава! 

Разчитаме и новоизбраните Кмет на община Ямбол и Общински съвет също да подкрепят инициативата ни чрез предоставяне на подходяща сграда, за която сме внесли искане до общината през ноември 2019 г.  
· РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНО ПРЕДПРИЯТИЕ
Читалището работи за тази инициатива вече 3-та година. През 2016 г. преминахме през обучения от Български център за нестопанско   право по социално предприемачество, а през 2017 г. бяхме сред 17-те финалисти в конкурса за най-добър бизнес план на НПО, организиран от Българския център за нестопанско право, наред с Асоциация „Анимус“, фондация „Светът на Мария“, фондация „Очи на четири лапи“ и др. 

В края на 2018 г. регистрирахме и специална фирма за развитие на социално предприятие, а през 2019 г. проведохме редица маркетингови проучвания, консултации, разработка на подробни анализи на средата, пазара, конкуренцията, планове и бюджети, показващи как ще бъдат реализирани целите.  

Социалното предприятие към читалището цели създаване на заетост за рискови групи като разведени родители, самотни родители, продължително незаети занаятчии, хора с увреждания и др. Те ще бъдат ангажирани в изработка на сувенири от плетива и природни материали, както и в ремонт на стари мебели и техника от бита. 

По този начин от една страна ще се осигурят постоянни доходи на хората, които ще бъдат наети в социалното предприятие. От друга, то ще бъде от полза и за домакинствата в Ямбол. 

Предприятието ще съдейства и за въвеждането на програмата „Нулеви отпадъци“ в Ямбол чрез намаляване на едрогабаритните мебели и техника от бита. Планът ни се основава на ефективни проекти, реализирани в други държави, които са успели да пречупят мисленето на потребителите за продуктите като неща, които трябва да притежават и да изхвърлят, след като се развалят, да ги насочат към култура на поправяне и споделяне. 

За целта ще бъдат осигурени и всички необходими разрешителни за съответната дейност, съгласно законодателството. 

· РАЗВИТИЕ НА НОВИ ФОРМИ НА ХУДОЖЕСТВЕНО/КУЛТУРНО ИЗРАЗЯВАНЕ И ПОДПОМАГАНЕ НА ЛЮБИТЕЛСКОТО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО
И през 2020 година читалището ще продължи да поддържа дейността на разкритите Клубни и кръжочни форми:

	Клубна/кръжочна форма
	Ръководител
	Брой участници
	Възраст. група

	„МЛАД ЕКОЛОГ“
	Дияна Бончева
	15
	15-29

	„FAMEPOWER“
	Диана Стефанова
	12
	15-20

	„БЛАГОТВОРНА ГОТВАРНИЦА“
	Надка Миткова
	18
	18-65

	„ЗАЩИТА НА ПОТРЕБИТЕЛЯ“ 
	Костадин Иванов
	10
	19-65

	„ЯМБОЛСКИ АДЕТИ“
	Стефка Крамолинска
	23
	18-65

	„КОВАЧНИЦА ЗА МЛАДЕЖКА АКТИВНОСТ“
	Галин Красимиров
	28
	15-29

	„ИНТЕРАКТИВНИ МЕДИИ“
	Дияна Бончева
	8
	15-29

	„ЯМБОЛСКИ СНАХИ“
	Мариана Ангелова
	18
	22-68


Продължават дейността си и:
- Младежка танцова трупа с ръководител Джулия Гочева 

- Пърформанс-театрална работилница с ръководител Дияна Бончева

В процес сме на създаване на:
- Коледарска група с ръководител Стефка Крамолинска

- Школа по пиано с ръководител Донка Мавродиева

- Школа по рисуване и по дърворезба с ръководител Костадин Иванов 

Работим и за: 
• Разкриване на арт-резиденции в общини в област Ямбол

• Представяне чрез спектакли, поетични вечери, изложби, фестивали и други на индивидуални и групови творци 

• Организиране на открити ателиета по рисуване, моделиране, творческо писане и други. 

С цел стимулиране и създаване на възможности за изява на таланти от различни възрасти в календара на читалището са залегнали:
· Национален фестивал „Ямбол пее и танцува“, посветен на Деия на Ямбол

· Музикално-поетично матине и викторина по повод 142-годишнината от Освобождението на града от османско робство

· Скулптури от сняг – инициатива, посветена на Международния ден на снежния човек – 18 януари

· Регионален младежки фестивал „Слънцето в мен и теб“ с музика, спортни игри, творчески работиници – месец март

· Регионален конкурс за песен за България

· Регионален конкурс за хумористична песен 

· Вечер на поетите-любители

· „Покажи ми стъпка” – уличен пърформанс по повод Международния ден на младежката солидарност – 24 април

· Фестивал на руската и европейската поезия, песен и танц, посветен на 9 май – Ден на победата над хитлеризма и Ден на Европа.

· Хепънинг по повод 12 август - Международен ден на младежта

· Късмет за Петък - 13-ти март и 13 ноември – уличен пърформанс  

· Интерактивни занимания в детски градини, училища и читалища в общините в област Ямбол

· Празници в клубовете и съвместно с читалища и други неправителствени организации от област Ямбол съгласно Празничните календари на етносите, населяващи област Ямбол  

· СТИМУЛИРАНЕ НА ДОБРОВОЛЧЕСТВОТО И МЛАДЕЖКОТО УЧАСТИЕ В ОБЩИНИТЕ ОТ ОБЛАСТ ЯМБОЛ
Като организация, посветена на правата на децата и младите хора, НЧ „Умение-2003“ гр. Ямбол започва собствена инициатива за изследване-консултация сред деца и ученици от Ямбол за това как те преживяват своя град и какъв биха искали да го виждат в бъдеще. 

Влагаме своята експертиза и ресурс в това изследване, ръководейки се от четири основни убеждения:

•
Всяко дете има право да изрази мнението си по всички въпроси, които касаят неговия живот и развитие, като това мнение следва да се вземе предвид съобразно нивото на развитието му (чл. 12 от Конвенцията за правата на детето).

•
Всяко дете е способно да изрази мнението си по всички въпроси, които касаят неговия живот и развитие, и то може да каже много по теми както от непосредствената му житейска ситуация, така и по такива от обществена значимост, ако бъдат отчетени неговите или нейните особености, ако за това бъде създадена подходяща подкрепяща среда и ако към опита и позициите на детето бъде подходено с уважение, и всичко това при спазване на най-високите етични и методически стандарти за работа с деца.

•
„Висшите интереси на детето са първостепенно съображение във всички действия, отнасящи се до децата, независимо дали са предприети от обществени или частни институции за социално подпомагане, от съдилищата, административните или законодателните органи“ (чл. 3 от КПД). Най-добрият интерес на децата не може да бъде установен без допитване до техните мнения, и в този смисъл всички демократични практики, свързани с обществения живот и развитие, по необходимост трябва да включват децата.

•
Пряко отговорните за живота и благосъстоянието възрастни са не само задължени да разбират и гарантират правата на децата, но са също и извор на уникален опит за състоянието на децата в един или друг контекст именно поради тази им позиция на отговорни възрастни.

В тази връзка ще проведем консултации-изследване във вид на дискусия с деца и млади хора от град Ямбол в детски градини и училища със съдействието на педагози и с информираното съгласие на родители. 

Паралелно с това ще бъдат проведени и фокус-групи с родители, педагози, общественици. 

Изводите от това проучване ще бъдат представени на широката общественост и ще послужат за основа на предложенията ни към Стратегията за младежта и други програми на общината за развитието на децата и младите хора. 

Тази инициатива описва един реален сценарий за поощряване на принципите и политиките за участие на младежите, основаващи се на Европейската харта за участието на младите хора в живота на общините и регионите, която отдавна е приета в Община Ямбол, но на практика не се прилага.   

Паралелно с това ще продължи и работата по проекта „Ковачница за младежка активност-ІІ“, чрез която се въвежда нетрадиционна практика за включване на младите хора в управлението на общините Болярово, Стралджа и Тунджа и при вземането на решения от местно ниво започна този месец. Инициативата на ямболското читалище „Умение-2003“ е финансирана от Министерството на младежта и спорта по Националната програма за младежта 216-2020. Като краен резултат очакваме разработени от самите млади хора и внесени в Общинските съвети ефективни Стратегии за развитие на младежта. За тази цел в момента се провеждат срещи с млади хора на възраст 15-29 г. в училища и населени места от 3-те общини. Провежда се и социологическо проучване на потребностите и интересите на младите хора. През м.декември 2019 г. предстои обучение по придобиване на личностни умения и компетенции в сферата на младежкото участие и активното гражданство. 

През първите 3 месеца на 2020 година предстои представителни младежки групи от 3-те общини да да разработят с подкрепата на екипа на проекта и младите доброволци от читалището Стратегия за младежта в своята община, която впоследствие ще бъде подложена на обществено обсъждане и внесена в Общинския съвет. 

· РАЗКРИВАНЕ НА БИБЛИОТЕКА С ЧИТАЛНЯ
Читалище „Умение-2003“ съхранява над 3000 тома литература, фотоси, аудио- и видео-записи, дарени през последните 3 години от граждани на Ямбол с цел тяхното опазване. Наред с това читалището само издаде редица книги и филми чрез проектно финансиране. 

Идеята е обаче този фонд да се ползва от широката общественост, а не да стои в кашони. Затова сме провели разговор с директора на РБ „Г.С.Раковски“ и сме постигнали договорка след осигуряването на подходящо помещение и съответно оборудване, да задействаме етапите за оценка и разкриване на обществена библиотека към читалището с читалня. 

Паралелно с това продължаваме работа и по разкриването на Виртуална библиотека „Съкровищница за ямболски чудаци“, която да събере на едно място произведения на ямболски творци – поети, писатели, събирачи на историята на населените места, автентични разказвачи, художници, занаятчии и др.    

Продължаваме и дейността по Създаване, обогатяване и поддържане на библиотечен книжен, фото- и видео фонд и на електронни информационни мрежи чрез:
· Поддържане на „Потребителски онлайн-център Умение“

· Поддържане на блог „Читалище Умение“, блог „Доброволческа работилница за идеи и изкуство“, блог „Благотворна готварница“, блог „ДЪГА за нашите деца“, блог „Здраве от извора“, блог „Ковачница за мадежка активност“, блог „Училище Равноправие“, блог „#НовитеБудител(к)и“ 

· Поддържане на Facebook-страници на Читалище „Умение“, „Благотворна готварница“, „ДЪГА за нашите деца“, „Здраве от извора“, „Ковачница за мадежка активност“, „Училище Равноправие“

· Обогатяване и поддържане на филмовия канал на Читалището в YouTube 

· Производство на филми 

· Създаване, дизайн и печат на книги, брошури и други информационни материали

· ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ И КОНСУЛТАНТСКИ УСЛУГИ
· Курс за обучение по правата на потребителите

· Курс за придобиване на практически умения за работа като доброволци

· Обучение на млади хора да обучават връстници
· Обучение на отпаднали от училище по основни учебни предмети 
· Курсове по професионална квалификация
· Интерактивни занимания в детски градини, училища и читалища в общините в област Ямбол

· ОРГАНИЗИРАНЕ НА ДРУГИ ИНИЦИАТИВИ В ЯМБОЛ И ОБЩИНИТЕ ОТ ОБЛАСТ ЯМБОЛ С НАЦИОНАЛЕН, РЕГИОНАЛЕН И МЕСТЕН ХАРАКТЕР
· Кампания „#НовитеБудител(к)и: #ПредайНататък“ – открити прожекции на филми, информационни кампании, дискусионни форуми и др. – целогодишно

· Национален фестивал „Ямбол пее и танцува” – по повод Деня на Ямбол

· Кампания „За по-човечно детско правосъдие“ и открито занимание „Не ме съди, човече“ съвместно с Национална мрежа за децата – месеци март-април

· Хепънинги по повод Седмиците на бащата – м. Юни и м. Ноември

· Интерактивни уроци по повод Международния ден за защита на потребителя – 15 март и Световната седмица на парите 25-31 март

· Връчване на ежегодни награди на Читалище „Умение-2003“ - „Ангел на добротата“, провеждане на проучване и обществено допитване в общините в област Ямбол и организиране на тържествена церемония по връчването им по повод Световния ден на доброто – 13 ноември 

· Изработка и популяризиране на филм и поставяне на Пощенски кутии на благодарността по повод Международния ден на думата „Благодаря!“ – 11 януари

· Интерактивна кампания по повод Деня за защита на личните данни – 28 януари

· Изработка и поставяне на хранилки за птици по повод Световния ден на влажните зони – 2 февруари

· Интерактивна кампания по повод Световния ден против тормоза в училище – 27 февруари

· Празници с открити готварници по повод 2 юни - Световен ден за действия срещу хранителните разстройства и 11 октомври – Световен ден за борба със затлъстяването при деца 

И през 2020 г. читалищното настоятелство ще продължи да работи по следните: 

І. СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИОРИТЕТИ
1. Основни акценти:
1.1. Опазване и насърчаване на културното многообразие и диалога между етносите.

1.2. Опазване и социализиране на културното наследство и разкриване на неговия потенциал като фактор за устойчиво развитие. 

1.3. Разширяване достъпа на гражданите до нематериалното културно наследство на област  Ямбол, в т.ч. и традиционните занаяти, чрез неговата цифровизация и популяризиране в Интернет.

1.4. Подобряване статуса на творците чрез създаване на условия за творческа мобилност.

1.5. Развитие на съвременни форми на художествено/културно изразяване.

1.6. Прилагане на иновативни методи за подобряване качеството на образованието в областта на изкуствата и културата и развитие на социалните услуги. 

1.7.  Популяризиране и утвърждаване на доброволчеството като ценност на гражданското общество чрез методите на неформалното образование и доброволчески инициативи с хора от различни възрасти.  

1.8. Популяризиране на знанията за устойчиво развитие сред гражданското общество като нов модел на екологична, социална и гражданска култура у младите хора и техните родители; възстановяване и опазване на природната среда в родния край; формиране на отговорно отношение към околната среда чрез природозащитни акции и модели на поведение; превенция на домашното насилие и насилието, основано на пола, стимулиране на отговорното родителство, преодоляване на джендър стереотипите и дискриминационното отношение към младите момичета и жени 
1.9. Разширяване на възможностите за прилагане на образованието за устойчиво развитие чрез формалното и чрез неформалното образование. 

1.10. Развитие на иновативни междусекторни услуги за деца и семейства.

1.11. Повишаване на информираността и популяризиране процесите на интеграция и включване на децата със специални образователни потребности и децата от етническите малцинства.

1.12. Прилагане на нестандартни подходи за борба с младежката безработица, в това число и чрез идентифициране, индивидуална и колективна работа с NEETs. 

2. Управленски политики:
2.1. Подобряване на взаимоотношенията с местните власти. 

2.2. Разширяване на сътрудничеството и партньорството с други читалища и организации

2.3. Насърчаване на гражданското участие. 

2.4. Модернизиране и осъвременяване на читалищната база с цел разширяване и обогатяване на дейността и приобщаване на повече граждани към живота на читалището.

II. Стратегически насоки за организационното развитие на читалището:
1. Управление на човешките ресурси  -  членове,  дейности,  доброволци. Популяризиране на ролята на читалището като съвременен културно - информационен център. 
Основна цел: дългосрочна и краткосрочна стратегия за обучение на всички нива на членовете на читалището за реализиране на следните специфични цели:

-  развитие и обогатяване на културния живот,  социалната и образователната дейност в Ямбол;

-  организиране на информационни и образователни кампании по актуални теми

Подходи: Провеждане на обучения по нестандартни модели за неформално образование, в това число и с външно финансиране. 

2. Осигуряване, поддръжка, ремонт и модернизиране на читалищната база и оборудване чрез финансиране от  Министерство на културата, структурни фондове, национални и международни програми. 
Основна цел: Разширяване на възможностите за развитие на нови услуги за общността за постигане на стратегическите цели.

Подходи: Разработване на проекти с външно и общинско финансиране.    

3. Подобряване на сътрудничеството с местната власт и бизнеса, разширяване на партньорството с други организации 
Основна цел: Осигуряване на допълнително финансиране за развитието дейността на читалището, ремонт, поддръжка и модернизиране на читалищната база и оборудване.  

Подходи: Активно участие в общински прояви и организиране на съвместни инициативи с община, общински структури, бизнес-организации, НПО и структури на гражданското общество. Разработване и реализиране на проекти с външно финансиране, в това число и в партньорство с община, общински структури, бизнес-организации, НПО и структури на гражданското общество

4. Обезпечаване на дейностите през 2020 г. чрез финансиране от:
- Държавната субсидия, разпределена съгласно изискванията на ЗНЧ;

- Кандидатстване с проекти към Министерството на културата, структурни фондове, национални и международни програми;

- Други източници /членски внос, дарения/ и др.

5. Популяризиране и обогатяване дейността на читалището 
· Привличане на нови членове чрез различни инициативи

· Разкриване на нови клубни форми 

· Участия в телевизионни и радио предавания

· Актуализиране на сайта на читалището

· Работа с медиите

III. Развитие на социална и културна дейност, участие в проекти с външно финансиране: 
· Разкриване и развитие на социално предприятие

· Поддържане и развитие на Потребителски онлайн-център, създаден по проект, финансиран от ФРГИ.

· Поддържане и развитие на Благотворна готварница, създадена по проект, финансиран по Националната програма за младежта

· Поддържане и развитие на Доброволческа работилница за идеи и изкуство, създадена по проект, финансиран по Националната програма за младежта

· Поддържане и развитие на Ковачница за младежка активност, създадена по проект, финансиран по Националната програма за младежта

· Поддържане и развитие на Училище „Равноправие“, създадено по проект, финансиран от Български фонд за жените

· Разработване на проекти за изграждане на нови и развитие на създадените клубни форми към читалището, развитие на нови културни и социални услуги и обогатяване на материално-техническата база.

Настоящата програма е утвърдена на 05.11.2019 г. 

С уважение:
Петьо Анастасов,
Председател на НЧ „Умение-2003”
ИНФОРМАЦИОННА КАРТА НА ЧИТАЛИЩЕ „УМЕНИЕ 2003” за 2020 г.
	Художествено-творческа дейност, клубове и кръжоци
	бр.

	Бр. постоянно действащи колективи

- Младежка танцова трупа; 

- Пърформанс-театрална работилница; 

- клуб „Млад еколог; 

- клуб „Fempower“”; 

- клуб „Умение“ към БЧК-Ямбол; 

- клуб „Защита на потребителя”; 

- клуб „Ямболски адети”; 

-клуб”Ковачница за младежка активност”;

-клуб“ Благотворна готварница“; 

-кръжок“Интерактивни медии“.
	10

	Общ бр. участници в колективите
	 117

	Международни изяви - бр. участници
	   0

	Национални - бр. участници
	195

	Регионални - бр. участници
	  80

	Местни – бр. участници
	215 

	Курсове
	бр.

	· Брой курсове  

· Курс за обучение по правата на потребителите

· Курс за придобиване на практически умения за работа като доброволци

· Обучение на млади хора да обучават връстници
· Обучение на отпаднали от училище по основни учебни предмети 
· Курсове по професионална квалификация
	6

	Брой участници в курсовете
	100

	Материална и техническа база
	

	Разгърната изп. площ за чит. дейност - кв.м.
	

	Брой места в салоните 
	

	Сценична техника
	

	Офис техника – компютърна конфигурация 3 бр., преносими компютри -3, цветно мултифункционално устройство, проектор, ламинатор, интерактивна дъска
	11 бр.

	Интернет център-„Потребителски онлайн-център”
	      1 бр.

	Други
· Информационни услуги (описание):
· Интернет-център „Потребителски онлайн-център Умение“
блог „Читалище Умение“, 
блог „Доброволческа работилница за идеи и изкуство“, 
блог „Благотворна готварница“, 
блог „ДЪГА за нашите деца“, 
блог „Здраве от извора“, 
блог „Ковачница за мадежка активност“, 
блог „Училище Равноправие“, 
блог „#НовитеБудител(к)и“ 
Facebook-страница на Читалище „Умение“, 
Facebook-страница „Благотворна готварница“,
Facebook-страница „ДЪГА за нашите деца“, 
Facebook-страница „Здраве от извора“, 
Facebook-страница „Ковачница за мадежка активност“, 
Facebook-страница „Училище Равноправие“
Филмов канал на Читалището в YouTube 
Виртуална библиотека
· Консултантски услуги (описание):
· Консултантски услуги по планиране на семейния бюджет, здравословно хранене, семейно планиране, сексуално и репродуктивно здраве
· Инициативи и кампании (описание):
· Информационни кампании за популяризиране на доброволчеството 
· Информационни кампании за превенция на домашното насилие и насилието, основано на пола
· Застъпнически кампании за превенция на затлъстяването, булимията и анорексията сред младите хора
· Организиране на концерти, фестивали и форуми за насърчаване и популяризиране на таланта и креативността на младите хора
· Застъпнически кампании за опазването на природните ресурси
· Празници на читалището в рамките на националната кампания "Да бъдеш баща" 
Тренинги в училища в рамките на националната кампания "Глобална седмица на парите"
	

	Брой членове на народното читалище
	152

	Обслужвано население 
	129 156

	Брой персонал
	5




