ОТЧЕТ  и  СПИСЪК
На читалищното настоятелство за дейността
На НЧ”НАДЕЖАД 1903” с. Имренчево  
        В подножието на Преславската планина  на запад от В.Преслав е раз- положено с.Имренчево.Населението наброява 358 души.На територията на селото работят ЧЗП,цех за придобиване на свинска мас,цех за направа  на ПВЦ дограма.В центъра на селото  са  разположени:кметство,поща,чи- талище,пенсионерски клуб,два магазина,паметници на загиналите в Оте- чествената  и Балканска воини.В двора на старото училище се строи цен- тър за хора с умствена изостаналост.През далечната 1903 г по инициатива на местни общественици се учредява читалище с името „Надежда”.От основаването до днес вече 116 г  то развива богата културно просветна дейност,носител на нови идеи и форми на работа.Новата сграда е открита  пред 1959г,тя служи като привлекателен център за знание,изкуство и кул-тура.НЧ”Надежда1903” с.Имренчево е вписано в агенцията по вписванията под № 644/1997-360.За 2019г членовете на читалището са 53 .През изтекла та 2019 бе проведено отчетно изборно събрание на 29.03.2019г .Проведе-ни са седем заседания на ЧН,на които са разгледани важни работни зада-чи и са взети решения за тяхното изпълнение.Една от основните дейности на читалището е уреждане на библиотеката и читалнята.Библиотечния фонд на в читалището е 3694 тома,като през 2019г сме получили дарение от 80тома.В библиотеката са проведени  редица мероприятия  за подпома-гане на любителско  художествено творчество:направа на кътове,витрини за бележити дати и годишнини на наши и чужди писатели и поети.Отбеля-зан бе световния ден на книгата,международния ден на детската книга с колективно четене на детски книги и пресъздаване на приказни герои.Про-ведени бяха  летни занимания в библиотеката-„Елате си вземете и книжка прочетете”,Проведена бе поетична вечер на поетесата Радка Костадинова-наша съгражданка,презентация на книгата „Денят на козирога”.Читалище-то е,онази организация благодарение на,която хората живеещи в селото достигат разнообразни културни ,библиотечни и художествени дейности.
Иновативни дейности  за работа с деца е приело за своя мисия читалище-то.Предизвикателството да се работи активно с децата от селото  е приело за своя мисия читалището.Почти ежедневно се събират подрастващите да учат песни,да говорят за литература,да отбелязват  значими дати от историята на България.В читалището работи обществено информационен център,който предлага услуги като: копиране,принтиране,сканиране,изго-твяне на автобиографии,попълвани на документи изготвяне на некролози,    покани и др.Голямо разнообразие от инициативи предлага художестеве-        ната  дейност.Тази дейност се развива от много години ,като целта и е да поддържа съхранява ,обогатява ,разпространява традициите и обичаите на   с.Имренчево.Колективите в читалището са:ДФГ,ЖФГ,Група за пресъздава-не на местни традиции и обичаи,ДТГ,Група за худ.слово.През изминалата година групите взеха участие в регионални,национални и международни  фестивали:Море от ритми гр.Балчик,ФФ”Сребърни пафти,”С хоро и песен във Водица всяка есен”,Петровска китка,”От Дунав до Балкана”гр.Борово.       Детските ФГ „Лазарки” и „Коледари” поддържат местните български традиции и обичаи.Възстановен бе обичая”Засяване”.Ден на християнско-   то семейство :традициите казват,че семейството се събира около масата и така се чувства здравата връзка  между поколенията.Кулинарна изложба с автентични и оригинални ястия под наслов „Пъстра трапеза”.Есенно настр-ение в читалището  внесе националния конкурс „С багрите на есента”,кой-то се провежда за втора  поредна година.В него взеха участие над двеста деца от различни краища на страната и за първи път участваха и деца от  чужбина.За световния ден на детето 20.11. децата от  групата по художест-вено слово изнесоха рецитал”Децата те са всичко на света,децата са неземното богатство………” Релакс и волни игри- организиран  бе поход с участието на децата от селото и гостите на баба и дядо до местността „Язо-вира”, връчени бяха наградите  на участниците в различни конкурси. За поредна година бе проведен детския празник „здравей лято”-пресъзда-дени моменти  от селския живот с участието на ЖФГ.Бабите направиха чардак и под него пекоха катми,питки за участниците.Играха се игри като:гури,гури кърпа,отвори Кальо портити,челик и др.През август  фра-нцузи гостуваха на читалището по покана на ръководството обмениха идеи с местните културни дейци.
Децата  от кръжока „Сръчни ръчички”изработиха автентични картички ,сурвачки и др. с които участваха в коледен базар гр. В. Преслав.В селото ни живеят хора , които са под жизнения и социален минимум- пенсионери , инвалиди , безработни малцинства .За целта ЧН организира беседи, учения за повишаване на тяхната ориентация с цел интегриране в обществото.За целта бяха проведени здравни беседи , беседи на съвети по земеделието, опазване от кражби и телефонни измами.За международния ден на жената ЧН организира изненада за болните и възрастни жени от селото с извършване на фризьорски услуги по домовете.За детския празник 1 юни децата от село посетиха делфинариума и зоологическата градина гр. Варна.Читалището се субсидира от държавния бюджет , община , наеми и членски внос.
ПРИХОДИ:                                                Разходи :
Субсидия     18 980                                     Заплати :            12 073
Община          1000                                    Хонорар                 1 995
Чл. внос              53                                    Команд.                    318
                                                                     Канц.м-ли                  436
                                                                    Стоп.р-ди                 2 259
                                                                    Кул.дейност            2 346
                                                                    Рем.дейност               606                             
Общо пр.    20 033                            Общо р-ди                     20 033 
Финансовата документация  на читалището се поддържа в изряден вид,     счетоводната дейност се води от специалист-счетоводител.Всички финансови документи се подписват от председателя на читалището.В началото на всеки месец се изготвя и представя месечен  финансов  от-    чет за изразходваните средства от субсидията.

                                              Председател НЧ ”Надежда1903”:
                                                                                                                /Г.Кирилова/ 
 С П И С Ъ К
                                          на

членовете на новите състави на ръковод-
ството на читалище „Надежда1903”при
с.Имренчево,общ.В.Преслав,обл.Шумен
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