                      НАРОДНО    ЧИТАЛИЩЕ  “ ХРИСТО  СМИРНЕНСКИ-1945”                                                                                                                                                                   гр.  София -1612  ж.к. Лагера  бл. 20 вх.В   тел. 952 06 42     

                                                        ОТЧЕТЕН     ДОКЛАД
                                             за  дейността на читалището през 2019г.

                                       УВАЖАЕМИ   ДАМИ   И   ГОСПОДА ,

             Днес, 29.06.2020г.,  провеждаме годишно отчетно  събрание , на което отчитаме дейността  на читалището през 2019г. Основните дейности, които развива читалището са библиотечна, учебна – обучение в школи и курсове, образователна-провеждане на тематични вечери, срещи с творци, отбелязване на православни празници, съхраняване на традиции и др., социална дейност –благотворителни събития, подкрепа на хора в нужда, любителско творчество, информационна дейност и други.

              Ето нашия отчет за свършеното през  годината:

              Библиотечна  дейност
              Библиотеката   разполага с 16 387 тома. Книжният  фонд е подреден и организиран съгласно изискванията на световната схема за класификация. Отделите са  онагледени  с  ламинирани  надписи.

            За  отчетния период по основни показатели резултатите са следните:

               Посещения                                                1077

               брой читатели                                             129

               раздадени  книги                                      3912       
               набавени  книги                                          319                                        

               справки за читатели                                     76                             

                    Фондът на библиотеката е обновен с книги, закупени от читалището по спечелени два проекта на Министерство на културата „Българските библиотеки– съвременни центрове за четене и информираност”    и от дарения от граждани.

                    Библиотеката ни се обогати с литература в областта на езотерика, духовни учения, политика и мемоарна литература, учебно-помощна литература и литературна критика.

                   Все повече граждани даряват книги от личните си библиотеки.Книги,които не са
      в добро състояние и които са морално остарели,предаваме на вторични суровини и с получените средства закупуваме нови книги,търсени от читателите.

                 През отчетната година преместихме библиотеката  в нови помещения. Преместването се осъществи със самоотвержената работа на работещите в читалището. Фонда на библиотеката бе прочистен от морално остарели и физически амортизирани книгил Изказваме благодарност са огромния труд на работещите в читалището.

                    В кадрово отношение - библиотеката се обслужва от 1 библиотекар, който е с нужната квалификация за заемане на длъжността.Към информационно-библиотечната дейност е усвоена и 0,75 бр. като лицето, заемащо бройката, поддържа фейсбук страницата и сайта на читалището, създава фотоархив на културната дейност, изработва проекти за плакати и флайери за реклама на дейността и др.

                 В сайта на читалището се публикува  информация за културните  инициативи, организирани от читалището , както и информация за формите на обучение в школите.

                 Във връзка с популяризиране на книгата и отбелязване на културни събития, свързани с  творци  и годишнини, проведохме благотворителни акции „Дарете книга“, в навечерието на 24 май и Коледа, Маратон на четенето-с деца от начален и среден курс, Клуб „Млад приятел на  книгата“-записване на читатели с преференциални читателски такси  и популяризиране на книги за четене през лятната ваканция. 

                   Като социална дейност, свързана с читателите, обслужваме хора с увреждания с предоставяне на книги за прочит на домашния им адрес. Проучваме читателските им интереси и им предоставяме книги за прочит без заплащане на такса към библиотеката.   

                   В библиотеката се поддържат тематични рубрики, витрини, кътове, свързани с годишнини на писатели и поети,информация за нови книги и др.Ценна методическа помощ в това отношение е периодичното издание на Славянско дружество в България-Славянски календар.

           Много от инициативите,свързани с работа с книгата , проведохме съвместно с Клуб за поезия и музика към НЧ „Райко Алексиев“ и с ОКИ –Дом на култура „Красно село“ –Поетичен салон с водещ Петя Йотова
                      Учебна  дейност
               Учебната дейност на читалището включва :

· Музикална    школа  с  преподаване на пиано и солфеж –преподавател Вера Маркова
В школата се обучават    10        деца
·  Вокално студио с индивидуална подготовка и детска вокална група „Барбарони“-преподавател Мария Стойнова –в този творчески сезон на индивидуална подготовка се обучават 12..деца, а  детската вокална група се посещава от 36 възпитаника.

· Театрално студио с ръководител актьора Николай Луканов – 13 деца
· Школа по шах-ръководител Вл.Гевренов
· Консултации с логопед –специалист Иглика Вежинова-Гуленова
· Консултации с психолог-специалист Елена Кърпачева
· Консултации за НВО –по БЕЛ и математика за 4 и 7 клас,както и уроци по тези предмети в помощ на учебния материал.Тази дейност се извършваше от В.Иванова и Р.Ангелова
                   През изминалата година възпитаници на нашите школи взеха участие в прегледи на музикалното и вокално изкуство и събития организирани от    Сдружението на софийските народни читалища.

                   Като социална политика , по решение на настоятелството, когато две деца от едно семейство посещават форми на обучение към читалището или ако едно дете посещава две форми на обучение, таксите се заплащат на преференциални цени.

                   За четвърта поредна  година школата по пиано към читалището изнася съвместни продукции с школата по китара към НЧ „Райко Алексиев“ , които преминават при голям успех.

                    В навечерието на Коледа театралното студио изнесе своя пореден коледен спектакъл. 

                     2019 г. е много успешна в творческото развитие на ДВГ "Барбарони" и Вокално студио "M Voice".Те участваха в концерти, в национални и международни детски фестивали, на които завоюваха отличия и награди.

            ПЪРВА Награда за Вокална група "Барбарони" от Национален конкурс "Път към славата" 2019 в категория "Големи вокални формации" Първа възрастова група!

Трета награда за Ева Ралякова в категория "Индивидуални изпълнители" Втора възрастова група!

             Участие в авторския концерт на композитора Доно Цветков "Ало, ало Слънчице" с участието на Барбароните.

          На 27-то издание на Международния детски фестивал на изкуствата „Лачени обувки“ в Берковица Никол и Радост от вокално студио М Voice получиха Специална награда на организаторите от конкурса            

      НЧ "Хр.Смирненски-1945" е съорганизатор на Фестивал на читалищното вокално изкуство, който се провежда от ССНЧ. В 18-тия фестивал на читалищното вокално изкуство, София 11-12 май 2019г. ОКИ -Дом на културата "Красно село" .

     Новозаписаните ни Барбарони направиха своят дебют на сцената на "Фестивал на вокалното изкуство" и бяха отличени с ПЪРВА награда! .

        Отново успехи за нашите деца от Международен фестивал на изкуствата "Утринна звезда" Банско 2019г.

ТРЕТА НАГРАДА - Виолета Иванова в категория индивидуални изпълнители - Първа възрастова група!

ВТОРА НАГРАДА - Дует Радост и Никол в категория дует/Трио - Първа възрастова група         

   Барбароните - гости на откриването н Lions club St. Sofia
  При голям успех премина Годишният самостоятелен концерт в  НДК, с който се закри творческия сезон.

                  Една от най-вълнуващите и успешни изяви през 2019 г.  бе участието вМеждународен фестивал "Magia Italiana" Римини (Италия), където "Барбарони" получиха Първа награда.

                  Специална благодарност изказваме на Кмета на район «Красно село» Христо Апостолов, с чиято подкрепа получихме финансова помощ от 5000 лева , с които подпомогнахме пътуването на децата до Италия.
                   Деца помагат на деца“ е традиционна инициатива на ОКИ –Дом на
култура „Красно село“ и НЧ „Христо Смирненски-1945“ –кв. „Лагера“.

 Провежда се в навечерието на 3.12.-Международен ден на хората в неравностойно положение.

Тази година в партньорство с НЧ „Братя Миладинови-1917“ , бе
организиран в помощ на Център за специална образователна подкрепа „проф. Димитър Кацаров“ 

По време на концерта се проведе Изложба –базар на произведения-приложно изкуство, изработени
от деца. От продажбата на предоставените произведения и от дарителския акт на присъстващите, бе
събрана сума от 1405,20 лв., която предоставихме на ЦСОП за закупуване на материали за работа с децата със специални потребности в ателиета по интереси.

         Местната общност - родители, приятели и съмишленици, подкрепяха финансово и логистично всички изяви на децата. Интересът към техните изяви доведе до увеличаване на "Барбароните" на 36 деца.

       На 22.12. 2019 г. талантливите актьори от школата по актьорско майсторство "На театър съм" към читалище "Хр. Смирненски-1945" , кв. Лагера, представиха коледното си представление
              Любителско творчество
               Традиция стана всеки творчески сезон  да се изнася  концерт под надслов „На чаша бяло сладко“

           Вокална група "Хавайски звуци" участваха в 8мия национален фестивал на старата градска песен "Самоков 2019". Вече трета година към читалището развива дейност Дамска вокална група „Приятели на песента“ с ръководител Мария Колева.

  Съставите участват във фестивали на старата градска и шлагерна песен в с.Чавдар, в гр. Елин Пелин, участват в концертни програми на изяви на Национален университет Трета възраст, изнасят концерти в Клубове на хора с увреждания и др. културни събития.

             Културно-просветна дейност
          Народно читалище „Христо Смирненски-1945“ присъства осезателно в културния афиш на район „Красно село“, съорганизатор е на инициативи на столично ниво, участваме в регионални и национални  събития.       

         Ето по-значимите инициативи, организирани  и проведени през изминалата година:

         Традиционни в дейността ни са концерти и тематични вечери,свързани с  български празници  като Бабинден, Ден за прошка, Благовещение, Великден, Първи юни-Ден на детето, Празник на София, Празник на българската просвета и култура-24 май, Ден на народните будители , Празник на любовта и виното , Празник на вечните български песни,  Ден на християнското семейство-съвместно с деца от 142 ЦДГ,  Коледен концерт и др.

        На Първи март отбелязахме и Деня на любителското изкуство. Възрастните хора в залата получиха в дар мартеници, изработени от децата. 

          Концерт по случай деня на музиката, поезията и възрастните хора
На 30.09.2019г. се навършиха 121 г. от рождението на поета Христо Смирненски – патрон на нашето читалище.
НЧ “Хр. Смирненски – 1945” отбеляза годишнината с Водосвет за здраве и благополучие в обновената база на читалището.

     Читалище „Хр.Смирненски-1945“ традиционно провежда събития, свързани с отбелязване на Деня на народните будители. Във зръзка с този празник , с колеги от сродни организации посетихме родната къща на Елин Пелин в с.Байлово и проведохме работна среща с колеги от община Елин Пелин.Посетихме приюта за сираци на отец Иван от с.Нови хан и направихме дарение с хранителни продукти и парични средства.В инициативата се включиха и членове на читалището от кв.“Лагера“.

       Стартирахме нов проект в културния календар на ОКИ – „Красно село“- творчески портрет на изтъкнати дейци на изкуството и културата под надслов „Следовници на духовността“. Първото издание бе представяне на хоровия диригент на Смесен хор „Сияние“ и Дамски хор „Ран Босилек“ –Бисерка Овчарова
          Дейности с други организации
          Читалище „Христо Смирненски-1945“ е член на Съюза на народните читалища и на Сдружението на софийските читалища .Съвместно с НЧ „Райко Алексиев-1947“ през м.май проведохме поредния фестивал на читалищното вокално изкуство в ОКИ „Красно село“

          Школите на читалището участваха в организираните от Сдружението на софийските читалища фестивали на инструменталното и театралното изкуство.

          Поддържаме добри контакти с районна администрация „Красно село“,с Културен дом „Красно село“,с читалище „Райко Алексиев-1947“,читалище „П.К.Яворов“, НЧ „Роден край“ и др. Тази година осъществихме партньорство и с НЧ „Братя Миладинови-1917“

         Ползотворна е връзката на читалището със 142 ЦДГ.  
        Активно работим с образователните институции в района,в концертните ни изяви се включват възпитаници на 51 СОУ, 19 СОУ и др.

        Традиционни са  контактите ни с Клуб за хора с увреждания към община –гр.Плевен и читалище „Пробуда“ в гр.Плевен.     

  В контакти с местни групи на общности по интереси читалището си партнира с организации, които развиват клубна дейност и с течение на времето станаха част от дейността на читалището.Те са и наши  членове.

       Клуб „Шанс за приятелство“ е инициатор на много от проведените мероприятия и се включва активно в живота на читалището.

       Клуб „Пътешественик“ обединява членовете,които обичат екскурзиите. Всяка година  посещаваме  интересни дестинации,свързани с исторически събития и природни феномени.Много от екскурзиите,организирани от читалището,са посетени от хора от квартала, от наши колеги от други читалища и колектива на Културен дом „Красно село“

      Клуб на Леворъките –основахме го през 2017г и набираме нови членове.

        И през 2019г. продължихме контактите си със Славянско дружество в България.

През 2019г. съвместно с тях организирахме Поредния национален литературен конкурс 

„Славянската духовност – културен код на българската национална идентичност“      Ползотворни са контактите ни с Национална скаутска организация. Като партньори на нашето читалище, те се включиха през м.февруари 2019г.  в отбелязване на европейския ден за здравословно  хранене на деца.

      Читалището развива  съвместна дейност с  .......  /Ани и Диди/.През 2019г. ...........кандидатстваха и спечелиха проект, финасиран от столична програма „Култура“, в който читалището ни е партньор.

              Работа по проекти
          Читалището ни спечели 2 проекта  в конкурснеи сесии по програма „ Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” за 2019 г. за финанково подпомагане при обновяване на фондовете им.

      И през 2019г. продължихме традицията да помагаме на деца в нужда. Благотворителният концерт тази година в партньорство с НЧ „Братя Миладинови-1917“  бе организиран в помощ на Център за специална образователна подкрепа „проф. Димитър Кацаров“.От проведената кампания събрахме 1405,20 лв., която предоставихме на ЦСОП за закупуване на материали за работа с децата със специални потребности в ателиета по интереси.

                 Уважаеми  дами и господа,

                 Зад изброените инициативи стои труда на служителите на читалището и обществената подкрепа на членовете на настоятелството.

                 Надяваме се,че с актуалността на дейността си, откликваме на обществените нагласи и очаквания на хората от местната общност читалището да е притегателен център за хората.

                През 2020год. предстои да отбележим 75 години от основаване на читалището ни.

                 Въпреки постигнатите успехи, не трябва да премълчаваме и проблемите. Читалището  ползва предоставените помещения от 1988г. Винаги сме съобразявали провеждането на учебната и културна дейност с Наредба №1 на Столична община и не провеждаме шумни действия между 14 и 16ч., както и след 20ч..Въпреки това, от края на миналата година, живущи от блок 20 създадоха напрежение и разстроиха графика на занятията на школите. По техни жалби до районната администрация и 6 РПУ ни бяха извършени проверки. Стигна се до проверка  за измерване на допустими стойности на шума в жилището над читалищните помещения.  В резултат от проверките се установи, че не сме в нарушение на Наредбата 

                 Потърсихме финансова подкрепа от районната администрация за ремонтни дейности и поставяне на звукоизолационни материали, но такава подкрепа ни бе отказана.Със собствени средства и финансова помощ от страна на родителите на децата от вокалното студио, както и с доброволен труд,залата за репетиции бе готова преди откриване на творчески сезон 2019/2020г.

                                  Базата,с която разполага читалището,е крайно недостатъчна за дейността,която развиваме.

                 В дух на диалог с районната администрация търсим решаване на проблема, но до момента нямаме положителен резултат. Недопустимо е да ликвидираме създадени форми на обучение и утвърдени добри практики в създаване на културен продукт , насочен към местната общност                

  Опитваме се да намерим трайно решение на проблема, за да може на следващото отчетно-изборно събрание да заслужи доверието на читалищните членове и да продължи да работи за утвърждаване на доброто име на читалището в район „Красно село“.

                       Благодаря за вниманието!

                       29.06.2020г.                                    Читалищно настоятелство 

                                                                             на НЧ“Хр.Смирненски-1945“

