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На Народно  читалище  „Христо  Ботев – 1999“
С.Болярино   общ. Раковски  обл. Пловдив

Народно  читалище  „Христо  Ботев 1999“ с. Болярино е  традиционно  самоуправляващо се  културно – просветно  сдружение.Както до сега, така и през  2019 г то функционира  на  основание на  Закона за  народните читалища, Устава на Народно  читалище „Христо Ботев“ с. Болярино и закона за юридическите  лица с  нестопанска  цел, изпълнявайки  целите и дейностите  заложени в посочените  нормативни  документи.
В щатното  разписание  е утвърдена  половин  бройка на  длъжност  библиотекар- секретар.
Действителните  членове на читалището за  2019 г са 60 броя.
През  отчетната 2019 г, Настоятелството като изпълнителен  орган  на  читалището проведе  три  свои  заседания, на които взе  шест  решения  относно  дейността на читалището.
Със своята  дейност  Настоятелството  работеше  както  за изпълнението  на  работния  календарен  план, така и контролираше и вземаше  решения по  възникнали  през  този  период проблеми и задачи.Всички  взети  от  Настоятелството  решения бяха  своевременно  свеждани до знанието  на  читалищния секретар за изпълнение.
Целите  и  задачите,  формулирани в Закона за  народните  читалища, се свеждат в  най-общи  линии до развитие и обогатяване на  културния  живот, опазване  на  традициите и  обичаите  на  българския  народ, разширяване на знанията  на  гражданите  и приобщаването  им  към ценностите и постиженията на  науката и културата.Отчетния  доклад за дейностите  на читалището  могат  да  бъдат  обобщени в следните  направления:
Развитие  на  любителското  художественно творчество, организиране на  празненства, чествания, събиране и разпространяване  на  знания за родния  край, обогатяване  на  музейни  сбирки.
Културния  календар  на  читалището ни през 2019 г  носител  на разнообразни по  своя характер  прояви.
Традиционните  празници  отново  бяха на  почит от  страна на ръководството.Проведен  и честван  беше „Бабин ден“,  на  който жените  се  събират  и веселят.На  него  се изпълнява ритуала „Къпане и поливане  на  бабата от булките  на които е  помогнала  да се сдобият  с  рожбите си.
Друг  важен празник,  който  бе  отбелязан  със  забавна  програма  е 8 март на който всяка жена получи  цвете по случай празника.През  месец  октомври,Боляринските  дами,  както и през предходните години  бяха поканени за участие и наградени с Грамота за отлично представяне в 5-ти фестивал на  селската  кухня . 
Библиотечния  фонд в  момента  наброява 5661  бр.  библиотечни  единици,от  които 28 броя придобити през 2019 г.
За  съжаление, се наблюдава  отлив на  читатели. В повечето  случаи това  е  поради здравословни  причини т.е поради  намаляване на  зрението на  мнозина от   тях и  поради  смяна  на местожителството.

ПРИХОДИ  за  2019г
От  от  държавна и общинска субсидии – 5245.00лв

От  членски  внос – 120.00 лв
От  рента – 1440.00  лв
От наеми -  982 лв
РАЗХОДИ :
За  заплата – 2743.68 лв
За  осигуровки – 681.90 лв
 външни  услуги – 1506.39 лв/ счетоводни, фото услуги, правни/

За  материали – 174.85 лв/канцел.и строителни/ 
За  командировка  - 237.80 лв
За ел. енергия -540.46 лв
За  лайфайл  рутер – 36.00 лв
За  застраховка сграда – 97.92 лв
За дърва за огрев – 85.00 лв
За книги – 201.28 лв
За подарък  на  жените за 8 март – 36.00 лв
За членски внос за СНЧ- 48.00 лв

За децата  Коледа – 110.00 лв
За ремонт  покрив  - 185.00 лв
Настоящият  доклад  се изготви в 3/три/екземпляра , по един за  Кмета  на  Общината, за Общинския  съвет гр.Раковски и за  читалището.
1.03.2020 г
С.Болярино
Председател :                        Библиотекар:
/Петър  Нихтянов/               /Тотка  Грозева/          


