ОТЧЕТ ЗА КУЛТУРНАТА ДЕЙНОСТ НА НАРОЧНО ЧИТАЛИЩЕ "ОТЕЦ ПАИСИЙ 1931" СЕЛО СТОЕВЦИ

2019 Г.


Основната насока на дейността на читалището през 2019 г. беше насочена в голяма степен към децата, за които представлява огромен интерес да надникнат във времето на своите деди и да се запознаят с традициите от миналото. През изминалата година  екипът на НЧ "Отец Паисий 1931" с. Стоевци продължи работа по своя проект "Традиции и обреди в наследство". Читалището работи в сътрудничество с ученици от  Клуб "Фолклор и традиции" при ОУ "Неофит Рилски" гр. Габрово. Със съдействието на   местните хора бе направена  възстановка на обичая "Беленки". При друго посещение децата имаха възможност да  приготвят и опитат вкусни ястия от старите тефтери на нашите баби. Селото и в частност читалището, са местата, които са белязани с дух,  смелост и  дързост да предизвикат интереса на младите хора към любознателност да опознаят миналото, при условията, които им се предлага от технологичното ни съвремие. 


Библиотеката при читалището е другото културно средище, което е добре организирано и снабдено със стара и съвременна литература. Броят на читателите се увеличава всяка година, като ползватели на книги е не само местното население, но и почиващите в селото през летния сезон. 
Екипът на НЧ "Отец Паисий 1931" с. Стоевци работи с младежи от селото, които ежегодно вземат участие в програмите, организирани по различни поводи -  Лазаровден, Цветница, Коледа, с изпълнение на народни танци, тематични песни и рецитали.


Работихме и по идеята за издаване на книга за историята на читалището и неговата дейност през годините до наши дни. 


Читалището е снабдено с интернет връзка, чиито услуги се ползват  активно от младите хора целогодишно.

