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                  О Т Ч Е Т Е Н    Д О К Л А Д
за дейността на Народно читалище „Искра-1875 г.”  
село Стоил войвода за 2018 година


Уважаеми членове на читалището, 



Уважаеми читалищни деятели,


 Провеждането на Отчетно събрание на нашето читалище е важен момент в дейността на читалищните членове, читалищните деятели, служителите, любителите на художественото творчество, както и на всички онези, които се отнасят с уважение към мястото и ролята на този най-стар културен институт в нашето село. Днес ние правим равносметка на стореното и нестореното, даваме оценка на сегашното състояние и очакваното развитие.

1. Структура и членове.
Народно читалище „Искра-1875 г.” – с.Стоил войвода, община Нова Загора е юридическо лице с нестопанска цел и е пререгистрирано на 05.06.2018 г. с решение № 106 на Агенцията по вписванията. 
Читалището функционира на базата на Устав и ЗНЧ и практически се ръководи от ЧН, състоящо се от 5 членове:
· Председател Мария Казакова

· Членове: Христо Стоянов, Станка Чолакова, Минка Попова 
и Петко Трънов
Последното Общо събрание на НЧ „Искра-1875 г.”, което е било отчетно-изборно е проведено на 24.02.2018 г. 
В читалището през 2018 г. работеше като библиотекар-секретар  Джена Панова. След това като библиотекар започна работа от есента Веселина Стоева.
Членовете на читалището към тази дата са 52, които са платили срещу квитанционни бележки членски внос от 2 лева, определен от Общото събрание . Този членски внос в размер на 104 лева е преведен по сметката на Читалището в банка Алианц-България.
2. Дейности.
Едно от основните направления в читалищната дейност е свързано с библиотеката. В нея се съхраняват 23921 тома книги: справочна литература, речници, художествена литература, учебни материали и др. За 2018 година са били абонирани 7 периодични издания – вестници и списания, които са с популярно съдържание и отговарят на потребностите на читалищните членове и посетителите на читалищната библиотека. През изтеклия  период са били заети общо библиотечни единици – 415, от тях: книги – 388 и 27 – други. През библиотеката са преминали брой читатели – 136, от които: деца до 18 години – 102. През  2018 г. са били закупени 52 нови книги от различни области – художествена литература, научно-популярна литература, справочници, специална литература, литература на историческа тематика. 
Друго направление е любителското творчество. В читалището през  2018 година работят 6 вокални групи за народно пеене – фолклорни състави  6 : женски „Зорница”; детски „Мъниста”; детски дует „Славейчета“, детски „Луди млади”, дует „Ева и Вики“, фолклорен танцов състав „Веселие”.
 Художествен ръководител е Младен Савов, както и танцов състав „Веселие“ с художествен ръководител Стефан Коев.  През отчетния период групите за народно пеене са имали много изяви. Те са завоювали:

1. Женска фолкл.група „Зорница” 
         „Пролетни игри“ - Твърдица - ІІ-ро място


Общински прегледи на люб.творчество-Нова Загора – ІІI-то място


място

2. Детска сборна група „Луди млади” 

Общ.прегледи – Н.Загора       ІІ-ро място

Фестивал – Гавраилово           І-во място

Фестивал „Р.Пенева”              Голямата награда „Ружа Пенева”
3. Фолклорна танцова формация „Веселие” 

Пазители на българското – І-во място
Фестивал Гълъбово - II-ро място
Международен фестивал – Раднево – ІІ-ро място

Пролетни игри и обичаи – гр.Твърдица – І-во място

4. Дует „Ева и Вики“

Пролетни игри и обичаи – Твърдица – І-во място

Международен фестивал – Раднево – І-во място

„Златна праскова“ – Гавраилово – ІI-ро място
„Ружа Пенева” – II-ро място
 Фолклорен фестивал Пряпорец – I-во място

5. Дует „Славейчета”

Пролетни игри и обичаи – Твърдица – І-во място
Международен фестивал – Раднево – І-во място
„Златна праскова“ – Гавраилово – І-во място
ЧН изказва своята благодарност към участничките в ФФ „Зорница”, които са от Нова Загора – Димитринка Русева, Дора Златева, Мирослава Русева, Пламена Господинова, Иванка Андреева. Те по свое лично желание участват в живота на нашето читалище и със своето участие допринасят за развитието на традициите на нашия роден край. 
ЧН изказва благодарността си и към жените от селото, които намират време да участват в репетиции, изяви и сбирки на ФФ „Зорница” – Генка Драгостинова, Дора Василева, Станка Христова, Станка Чолакова, Радка Ангелова, Джена Панова.
· През 2018 г. периодично са функционирали и групи от деца с художествен ръководител  Джена Панова. Те са участвали в
· Ден на приказката;
· Празнуване на Бабинден – съвместно с ПК „Надежда“;
· Тържество за Васил Левски;

· Празнуване на Трифон Зарезан – съвместно с ПК „Надежда“;
· Изложба на мартеници;
· Лазаруване – традиционно лазаруване на момичета;
· Изложба на картички;
· Среща с майки и деца от ромския етнос – послучай  8 април-Международен ден на ромите;
· Изложба на боядисани яйца;
· 142 години от гибелта на Стоил войвода – честване на войводата;
· Среща с деца и възрастни „Да разкажем и покажем билки” на Еньовден;

· Лятно училище – по Индивидуална програма;

· Изложба – Кулинарни фантазии;

· „Мечо Пух и емоциите“ – гост от БМЧК;
· Среща с деца „В библиотеката е весело”;

· Изложба с рисунки, посветени на Ден на народните будители;
· Отбелязване „Седмица на бащата“ с изложба от рисунки  – съвместна инициатива с НК „Да бъдеш баща“-София;

· Моделиране, декупаж и апликация – периодични изложби в библиотеката;
· Празничен концерт по случай Празника на селото Св.Архангел Михаил на 09.11.2018 г.

· Коледуване – традиционна обиколка из селото на момчета коледари.                               
През годината са били организирани и проведени следните читалищни изяви:

· Концерти – Летен концерт  на открито „На мегдана по терлици” - в с.Стоил войвода и Празничен концерт по случай празника на селото.
· Традиционно поклонение на лобното място на Стоил войвода край село Близнец и участие в честване годишнина от Априлското въстание и почит към Стоил войвода.
· Седми детски фолклорен фестивал за народно пеене „Ружа Пенева”.

През отчетния период са проведени още: 

· Ритуали „Лазаруване” и „Коледуване”.

· Местни празници и такива с национално значение –  Отбелязване на Бабинден, Трифон Зарезан, 3 март, 8 март, 24 май.

Други реализирани инициативи през 2018 г. са:
· Изложби:, изложби на предмети и рисунки, изработени от деца, изложба на великденски яйца, изложба на изработени мартеници от деца.
· Среща на деца с книжките в библиотеката -„В библиотеката е весело”
ЧН изказва благодарност на читателите, които са прочели най-много книги през 2018 г. от читалищната библиотека – Радка Ангелова и Таня Йорданова.
Читалищното ръководство през отчетния период работи съвместно с Кметството, ОУ „Св.П.Хилендарски”, Пенсионерски клуб,  арендатори и фермери от селото. 

Цялата тази обширна и пълноценна дейност се извършва от читалищните членове и децата от селото и тези, които учат в местното училище.  В последните 10 години читалището има много членове от Нова Загора, които участват в неговата дейност. Много деца от селото, които учат в Нова Загора участват чрез детските състави към дейностите на  читалището. ЧН се стреми да привлича нови членове от други населени места, за да разшири своята дейност. Благодарение на всички тях село Стоил войвода поддържа здрави и будни традициите на своите деди.

В архива на Читалище „Искра-1875 г.” се съхраняват албуми със снимки, грамоти и награди от национални, регионални, общински и местни празници и фестивали.
 3.Материално-техническа база.
В библиотеката има един компютър със свързано към него мултифункционално лазерно печатащо и копирно устройство, който се ползва за нуждите на библиотеката и читалището. 
Има и сайт на Читалище „Искра-1875 г.”, както и страница във Facebook, където се публикува актуална информация за читалището, неговите членове, изяви и контакти.
На страницата  на читалището във facebook  са качени декларациите по чл.19а от ЗНЧ.
Читалището разполага с библиотека-читалня, офис, стая за репетиции, помещение за експозиции, салон за изяви, помещение за архив.

Читалищната сграда има нужда от ремонт на сцената и отоплението и цялата сграда.  С помощта на Общината  ЧН счита, че  и този проблем ще бъде разрешен през 2019 г. През 2019 г. започва ремонт на читалищната сграда с пари, отпуснати от бюджета на Община Нова Загора.
Финансовото състояние на читалището е добро – извършват се всички належащи плащания, отделят се според възможностите средства за всички дейности. ЧН работи със счетоводител на граждански договор.
През 2018 г. е извършена поредната  инвентаризация на наличните краткотрайни и дълготрайни  активи. Комисия по инвентаризацията е представила протокол за извършената дейност. 

Читалището притежава 26 дка земеделска земя, която е отдадена под аренда с договор, нотариално заверен за срок от 2015-2020 г. Наемът от земеделската земя се превежда по сметката на читалището и е част от собствените приходи по бюджета.
Тук е мястото да отбележим пълното разбиране и съдействие, което Читалището ни среща в лицето на Общинското ръководство и Кметството. 
4.Заключение.
В заключение бихме казали, че Народно читалище „Искра-1875 г.” – с.Стоил войвода, община Нова Загора работи успешно и ежедневно отстоява мястото и ролята си на изявен културен институт. Дали нашето желание – то да бъде привлекателен център за всички ще се осъществява и в бъдеще, зависи преди всичко от всички нас – от нашата ежедневна работа, от нашето умение да отворим по-широко вратите на културното огнище към потребностите на хората. Зависи от нашата инициативност и упоритост.
Днес ЧН благодари на всички самодейци и художествени ръководители, на служителите на читалището, на читалищните дейци, на читалищните членове за техния общественополезен труд.
Да си пожелаем да работим още по-добре и да постигаме още и още успехи!
                                                                             Мария Казакова:
                                                                             Председател ЧН

23.02.2019 г.,
с.Стоил войвода,

община Нова Загора.
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