ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2019 г.
На НЧ "Никола Йонков Вапцаров 2010 Жеглица"село Жеглица, общ. Видин

I. Подържане  и развитие на материално - техническа база.
НЧ "Никола Йонков Вапцаров 2010 Жеглица"се помещава в самостоятелна сградата, общинска собственост, предоставена за безвъзмездно ползване. На библиотеката е направен цялостен ремонт. Необходим е ремонт на останалите помещения в сградата. Читалището разполага с компютър и интернет. 
II. Информационни и административни услуги предлагани от читалището, развитие на библиотечна дейност (въвеждане на нови или разширяване на съществуващи такива; библиотечен фонд, обогатяване на библиотечния фонд, бр. читатели – възраст).
1. Читалището предлага следните информационни и административни услуги:
1.1. Ползването на библиотечни колекции в библиотеката и извън нея
1.2. Предоставяне на вербална библиографска и фактографска информация

1.3. Интернет достъп за образователни, социални и научни цели

  2. Библиотечния фонд наброява – 5781 библиотечни единици , последните години основно разчитаме на дарения за обогатяване на библиотечния фонд, за съжаление парите не стигат за закупуване на нова литература. 
3. Читателите за 2019 г. са 54, от тях 14 са до 14 годишна възраст . Основно читателите са в пенсионна възраст . Заетите библиотечни документи за 2019г. са 184 бр. 
III. Художествено - творческа дейност: състави/групи/ансамбли/оркестри - брой, вид, постоянни, временни; брой участници в тях, възраст.
Няма
IV. Събития и инициативи, организирани от читалището през 2018 г. (степен на изпълнение на културния календар на читалището за изтеклата година).
1. Ден на жената-8 март
2. Лазарки на Лазаров ден

3. Боядисване на великденски яйца на Велики четвъртък

4. Празник на село Жеглица
5. 1 юни-ден на детето
6. 2 юни-ден на Христо Ботев и загиналите за свободата на България.

7. Отбелязване на коледно-новогодишните празници

8. Коледари
V. Участие на читалището в инициативи на други организации и институции (участие в събития организирани от Общината; участие на съставите към читалището в регионални и национални събори и фестивали; участие на служителите в обучения и др.).
1. Фолклорен събор „Бъдник”
VI. Разработени проектни предложения от читалището (сфера на предложението; организация, към която е подадено; етап на реализиране).
Няма
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