ОТЧЕТ 
за дейността на Народно читалище  „Дебелец-1932”
с. Садовик, общ. Брезник
през 2019 г.

В работата си през 2019 г. Читалището ни се стремеше да опазва и разпространява духовни ценности сред населението на село Садовик, да развива и предава народните обичаи и традиции, характерни за района и цяло Граово.

На този етап ние не развиваме художествена самодейност, но се надяваме че с бъдещото пререгистриране на Народно читалище „Дебелец – 1932 г.“, ще работим усилено в тази посока, създавайки предпоставка за включването на нови форми на самодейно изкуство.
Можем да се гордеем със сурвакарската си група, която през изминалата година взе активно участие в редица престижни фестивали и прегледи на маскарадната обредност. Ще спомена фестивалите в гр. Брезник, Ямбол, Варвара и Момин Проход.
Започнахме годината със Сурвакарските игри на 13 януари. Запалихме ритуален огън и посрещнахме гостите си в лицето на сурвакарската група от село Ребро.
На 23 и 24 май 2019 г. проведохме традиционния събор на селото.

Библиотеката ни за момента разполага с книжен фонд предимно стари книги. Не функционира  редовно. Посещава се предимно през ваканциите от деца, които идват на село.

Финансирането към читалището за момента също е преустановено с амбицията да направим постъпки към това да осигурим средства в бюджета си и да развиваме богата културна и просветна дейност.
В заключение мога да кажа, че 2019 г. беше една успешна година, но искам да пожелая още много успехи, развитие и популяризиране на нашите дейности и през тази календарна година.
                                                 Лъчезар Иванов
                                        Председател на НЧ „Дебелец-1932” 

с. Садовик
