

ДОКЛАД
за дейността на Народно читалище”Н.Й.Вапцаров 1895” –  Димитровград,кв.Черноконево 
        Уважаеми дами и господа, читалището е традиционно , самоуправляващо се културно – просветно сдружение със статут на юридическо лице с нестопанска цел.   То е основният културен – образователен център на квартала.Тук се запазват и предават на идните  поколения  традициите, обичаите и  фолклорът на нашите деди. Това е и мястото където чрез културните си изяви разнообразяваме живото на местното население. Читалището е мястото , където различните поколения работят заедно в името на опазване на нашето минало.

Дейността на читалището е библиотечната,културно-масовата и художествената самодейност..Ето каква е равносметката за тази трудна за всички години.
БИБЛИОТЕЧНА
Библиотеката при читалището ни обслужва местното население. Ето
какви са резултати от читалищнатабиблиотека за изтеклата 2019 година.
      Наличен библиотечен фонд - 5971
Набавени  библиотечни  материали- 697
     Отчислени - 284
Заети библиотечни материали - 397
Читатели брой - 287
           Библиотечни мероприятия-12
                             ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ                  Стартирахме годината,като за трети  път от десетилетия назад,направихме Йордановден.Мъже с носии понесоха църковните знамена за литийното шествие под звуците на гайда и акордеон.На самата река се отслужи Водосвета и 6 смелчаци се хвърлиха да вадят кръста от ледената вода.Празника продължи с много хора и настроение.
После е отбелязването на Бабин ден, на който извършваме ритуала по подливането на бабата акушерка и организираме празнично веселие за всички баби.
 След това   традиционно зарязахме лозята, избрахме цар на виното и проведохме конкурс за най – добро вино
 На 01.03. Баба Марта посети училището и детската градина в квартала и завърза на всички мартеница и им пожела здраве и късмет. След което съвместно училището и детската градина,направихме празник по повод„Деня на самодееца“.
 Над 30 жени присъстваха на  празника по – случай международния ден на жената, който премина с много танци песни и емоции. Направинме и конкурс за ръкоделия,като най-добрите бяха отличени с награда.
Заради обявената пандемия не можахме да отбележим Лазаровден и Цветница.Пропуснахме и боядисването на яйцата и Велик ден.

Тази година   не организирахме Празника на квартала „С песен през вековете“,заради пандемията и заповедите на здравния министър.
За 01.06.Деня на детето ,в спортна битка се включиха и малки и големи.Усмивките и веселието,бяха неописуеми-при спазване на всичко противоепидимични мерки.
02.08.отбелязахме„143 год. от Баташкото клане“.Пред  паметника „Трите поколения“,бяха поднесени венци и цветя в памет на загиналите.
06.09.„Деня на съединението“,беше отбелязан пред „Трите поколения“.Поднесоха се венци и цветя.Програмата за празника,беше подготвена съвместно Общината.
01.11- „Ден на народните будители“.отбелязахме с литературна  програма.
21.11„Ден на Християнското семейство“,посетихме семейство с дългогодишен семеен живот.                                                                                      

[bookmark: _GoBack]-На Коледа,група коледари,обикаляха из квартала и наричаха на стопаните за здраве и берекет.На 25.12. в късния следобед коледарите посетиха МБАЛ„Св.Екатерина“ и РУ-Димитровград,където коледарите наричаха за здраве хората който са на първа линия в борбата с Ковид 19.
През летните месеци по клуб„Волно лято“,работихме всекидневно с деца на открито  .                                                                         Заради пандемията сме участвали само на онлайн изяви:                    .1.с.Бодрово    -Турнир по риболов                                                                                                                                2. с.Воден Свети Иван Рилски Чудотворец.                                                                                                3.с.Кралево     конкурс „Букет от народности“                                                                                         4.с.Яворово Конкурс„Моята мечтана Коледа
СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ
 Читалището отдава под наем земеделската си земя, която е 53 дка на арендатора „Матев“ООД. За 2020г. получихме 2143 лв. И направено дарение за 2020г. на стойност 400 лв.
ИЗВОДИ:          За текущата работа трябва да споменем , че тази година,бе по различна от всички други до сега.Но въпреки пандемията,ограниченията и заповедите-който спазваме стриктно,пак бяхме близо до хората и спомогнахме за тяхното емоционално и душевно здраве. 
                                                                                                                             Изготвил доклада:Г.Георгиева/чит.секретар/                                      Председател:Росен Радев
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