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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
за дейността на Народно читалище “Св. св. Кирил и Методий – 1922”

район “Връбница” за 2020 г. 
Уважаеми членове на НЧ “Св. св. Кирил и Методий - 1922”, драги гости,
БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Библиотечният фонд на Народно читалище “Св. св. Кирил и Методий – 1922”  е  31 369 тома. През  отчетния период не са закупени книги. 
В библиотеката редовно се получават 1 ежедневник, 1 месечно издание, и 1 седмично издание. Регистрираните читатели за 2020 г. са 44.  Броят на посещенията са 375 бр. Читалнята се ползва от много читатели, защото в нея е инсталиран софтуер на Глобални библиотеки с нови компютри с постоянен интернет и копирни апарати. В библиотеката има и Медиаплеър, който е особено необходим за учебни цели и различни презентации. Читателският интерес към книгата не намалява и то главно от хора в пенсионна възраст, студенти и ученици. Основна задача на библиотеката наред с комплектуването на библиотечния фонд е и работата с читателите. 

През отчетния период библиотекарка е Цонка Вутова, която  редовно информира читателите за новите книги и техните автори.  
КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ
През изминалия отчетен период поради пандемията читалището организира само няколко срещи с изтъкнати писатели. 
Читалището проведе няколко културни прояви съвместно с клуба „Ветерани, пенсионери, спортисти и туристи”, с чиито членове отбелязваме различни национални и християнски празници.
ЛЮБИТЕЛСКО-ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО
Към читалището има два танцови ансамбъла – детски танцов  ансамбъл “Хоро” и средношколски танцов ансамбъл с художествен ръководител  Митко Михалков. 
През отчетния период  читалището участва само в един международен фолклорен фестивал в град Кралево, Сърбия. 
ШКОЛИ И КУРСОВЕ  
 През отчетния период в читалището функционираха и функционират музикална школа, с преподаване на пиано и китара.  В музикалната школа – курс по пиано - с ръководител Соня Златанова се обучаваха и обучават 5 деца, в школата по китара – 3 деца. 
Детският танцов ансамбъл „Хоро” към НЧ “Св. св. Кирил и Методий - 1922”  се ръководи от Дария Михалкова и  Митко Михалков. 

Курсът по математика се ръководи от Тетяна Мастикова и  Иван Мастиков. Активна е дейността на школата по рисуване с преподавател Любомира Стоянова. 
Продължава курсът по български език и литература за подготовка на ученици за изпитите след седми клас и за зрелостните изпити с ръководител Георги Михалков. 
РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ
Остава нерешен проблемът с отоплението на сградата, която  е твърде стара, с големи помещения и коридори. Дограмата е дървена и амортизирана. Климатици има само в репетиционната зала на втория етаж и в едно от помещенията на библиотеката, но другите стаи в читалището се отопляват с калорифери, което не е рентабилно, изразходва се много електроенергия и не е  възможно през зимния период да се отоплят добре помещенията, а в тях се провеждат учебните занимания.

СЪВМЕСТНА ДЕЙНОСТ

В работата на читалището участват членовете на клуб “Ветерани, туристи и спортисти” с новия председател Сеферина Божилова. Членовете на клуба са постоянни изпълнители на нашите концерти и активни читалищни членове.  
През отчетния период се развиха партньорствата с други читалища, с общинската администрация, с Българския есперантски съюз, с неправителствени организации и медии. Работим много добре с читалищата “Св. Иван Рилски” – село Мрамор, “Зорница”, “Симона 2000”, с 37-мо СОУ, с 40-то СОУ,  със 137-мо СОУ. 

Настоятелството: Дария Михалкова – Председател, Георги Михалков – Секретар и членове: Нели Ковачева, Ирина Андонова, Елена Манева, Марина Георгиева и Милен Стоименов през целия отчетен период работиха всеотдайно, отговорно и изпълниха  амбициозните задачи, които си бяха поставили. 
Заедно с Настоятелството активно работи и Проверителната комисия с Председател и членове Борислав Николаев, Милена Петкова и Пламена Соколова. 
МАТЕРИАЛНА БАЗА И ФИНАНСИРАНЕ 
Въпросите за материалната база и финансиране са заемали и заемат важно място в работата на Настоятелството. 
Нашето читалище винаги навреме представяше документите и сведенията, които изискват от нас район “Връбница”, Министерството на културата и други инстанции. Работата ни се отличаваше с точност и прецизност. 
ДАРИТЕЛИ
Получихме дарения за библиотеката и за читалището. Книги на читалището подариха Васил Лазаров,  доц. Стефан Колчев, Георги Михалков и др. Фондация “Светлина на Балканите” ни абонира за списание “Прозорец” и за детското списание “Пътечка”. Наш основен дарител е “Бест фудс”. 
Усилията на ръководството на НЧ “Св. св. Кирил и Методий - 1922” ще продължат по посока активизиране дейността на библиотеката, обогатяване на културния календар, утвърждаване на съществуващите и разкриване на нови форми на обучение, обогатяване на материалната база и превръщането на  нашето читалище в притегателен център за млади и стари. 

                                                     ПРЕДСЕДАТЕЛ:
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