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Януари – На 6 събрахме се в НЧ „Никола Йонков Вапцаров 1934“да празнуваме Йорданов ден.
Февруари – Рисуване на картички  за майките на децата от ДГ „Червената шапчица“с.Менгишево в читалището.
Март – Изработване на мартеници в читалището.
Април – Работихме онлайн поради епидемичната обстановка и осъществявахме различни инициативи,като „Конкурс за най красиво велигденско яйце“
Май – Одбелязване на интернет страницата на читалището празниците 1-май,6-май,24-май
Юни – В двора на ДГ“Червената шапчица“с.Менгишево,изпращахме бъдещи първокласници и им подарявахме детска книжка от читалището.
Юли – Предлагахме онлайн забавни,увлекателни игри на малките ученици до 4-клас.
Август – На интернет страницата на НЧ „Никола Йоков Вапцаров 1934“ предложихме на учениците от 7 до 12 клас да напишат ЕСЕ за „Промени ли ни епидемията“
Септември – презентация пред читалището за 6  септември съединението на Княжество България с Източна Румелия. На 22 септември се отбелязва Денят на независимоста на България.
Октомври – На интернет страницата на читалището бяха качени детски рисунки на децата от ДГ“Червената шапчица“с.Менгишево
Ноември – Любими детски автори и книги онлайн.
Декември – Украсяване на Коледнота елха пред кметството на с.Менгишево и раздаване на  Новогодишни подаръци на децата в двора на ДГ „Червената шапчица“с.Менгишево.
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