НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “ СВЕТЛИНА – 1928 ” с.КРЪВЕНИК,
ОБЩИНА СЕВЛИЕВО,ОБЛАСТ ГАБРОВО
ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “СВЕТЛИНА – 1928 ”
С. КРЪВЕНИК

ЗА 2020 Г.

            Всеки народ притежава свои символи на гордост. За нас, българите, читалищата са един от тях. Те са пренесли през времето надеждата за запазване на българското и са съхранили духа, който, ние потомците,  днес изпълваме с живот. 
            Характерът на народните читалища определя тяхното място и роля в изграждането на развито общество в нашата страна. Носители на възрожденско-демократичния и свободолюбив дух на нашия народ, те са една от трансмисиите, чрез които се осъществява културния фронт сред широките слоеве на населението.  

            Този възрожденски дух пази културния институт в нашето село – Народно читалище “ Светлина – 1928 ”. Деветдесет  и две години то свети с огъня на духовността, ражда култура, просвета и образование, съхранява и развива самобитните традиции, за да останат за поколенията.През 2018 година – читалището като отделна единица влиза  под закрилата на ЮНЕСКО. Читалища  съществуват само в България и самата дума няма превод на нито един чужд език.

             През изминалия отчетен период, настоятелството и читалищните работници реализираха по-голямата част от поставените цели.

             Основната дейност на читалището е библиотечната – да стигне книгата до читателя и да обогати неговата духовна култура. Библиотечният фонд наброява 6178 броя книги.За втора поредна година библиотеката участва в проект на МК за подновяване на библиотечния фонд. След като бяхме одобрени, закупихме 84 книги, а 10 получихме като дарение от доставчика „Сторе” АД.  Закупихме и книгата „Алманах”, тъй като имаше желаещи за нея.. Книгите се раздават на читатели от различни възрасти- деца, ученици, пенсионери и работници от селото. Посещенията в заемната и читалнята за годината са 271.Поради пандемичната обстановка и извънредното положение посещенията в библиотеката рязко намаляха. През годината се поддържа и абонамент за периодични издания, като вестник „Росица” и списание „National geographic“. През лятото се организира читалня за децата, където те  си споделят какви интересни книги са прочели и какво впечатление са им направили. По този начин се събира информация, какво е интересно за тях, и библиотеката да бъде актуална да отговори на техните интереси.

            В читалището с поредица от изложби  показахме сръчността, изобретателността и майсторството на кръвеничанката, натрупано през годините. В периода на подходящи празници бяха изложени пити / за Бабинден/, мартеници /за 1 март/, изработени от деца.

           В знак на признателност и поради невъзможност за организиране на масови чествания бяха направени посещения и поднесени букети на паметниците в нашия край на бележити дати, свързани с историята на България. Тук се включват годишнината от Априлското въстание в местността „ Боаза”. Не забравяме и националните празници 3 март / Освобождението на България/ - с поднасяне на букет пред паметника на свободата в гр. Севлиево от представители на читалището, 2 юни /Ден на Ботев и на загиналите за свободата на България/, 19 февруари /Обесването на Васил Левски/, 24 май /Ден на славянската писменост и култура/, 6 септември /Ден на съединението/, 22 септември /Ден на независимостта/ отново с поднасяне на букети.

            Традиционно бяха посрещнати, с обичай, и дните Бабинден и Трифонзарезан. На Бабинден / 21 януари/ почитаме нашата дългогодишна акушерка- Наталия Радкова, която продължава да помага на хората от селото, като събрахме жените по стар обичай да й честитим и поздравим с празника.  

           Тъй като тази година е по-различна от другите и за да бъдем в крак със съвременните технологии , поздравите ги поднесохме във социалните мрежи -  за Деня на самодееца /1 март/ към бивши и настоящи самодейци, без тях нямаше да бъдат запазени българските традиции през годините, за Деня на народните будители /1 ноември/ и за 1 октомври / Деня на възрастните хора/, в селото те са преобладаващото население и заслужават почит и уважение.  

            Да не забравим героите, пролели кръвта си за нашата свобода, през годината почистваме около паметниците и паметните плочи в селото. Участвахме и в почистването на историческите местности“ Бабан“ и“ Боаза“.

            Също така полагаме грижи да бъде в почистен и изряден вид ежемесечно за посетители и къщата- музей в селото. Да може да се докосне всеки до историята на селото. Всяка година тук минават да научат повече за Априлското въстание в нашия край деца и туристи. 

            Читалището е и единствената институция, към която може да се обърнеш и в трудни мигове, за да се засвидетелства почит. На вече много наши съселяни, заслужили през своя живот със своята дейност уважение, правим венци и се произнасят надгробни слова.

             Групата за изворен фолклор винаги участва в мероприятията, проведени в селото и показва заучените нови песни пред съселяните си. Това бяха Бабинден, 1 март.

             Поради извънредното положение и епидемиологичната обстановка много мероприятия в селото и другаде, като събори, фестивали и други, бяха отменени и нямаше възможности за изяви.

             Групата за изворен фолклор тази година се представи с програма само през м.септември на фестивала  „Фолклорно домино“ в с.  Горна Росица. За да посетим това мероприятие, ни беше отпуснат транспорт от ДЛС „Росица”. 

             При изявите си самодейния състав разнообразява своята програма с неостаряващия хумор на Станка Иванова и Мария Ватева. Той е винаги посрещан с много смях и аплодисменти. Не може да не отбележим и изявите на индивидуалните ни изпълнители – Неделя Христова, Ганка Иванова, Мария Ватева .

             През всички тези години много хора са оставили частица от таланта си, от мечтите си, енергията и сърцата си на сцената на читалището, свързали са живота си с него. Много от сегашните участици в групата за изворен фолклор са вече пенсионери, но продължават с искрено вълнение, с неостаряващ плам и вдъхновение да отдават своето време и енергия за читалището.
            Доста членове се отзовават при събирането на членски внос, но поради намаления демографски състав на селото и липса на млади хора те оредяват. Събраната сума е малка в сравнение с нужните средства за закупуване на нови книги, поддръжка на сградите.

            Независимо от трудностите читалището се стреми по всякакъв начин и с всички средства да разнообрази библиотечната и културно- масовата дейност, да провежда повече и по- богати културни мероприятия, да създаде смислен, съдържателен и културен отдих на населението. 
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                  Народното читалище се явява устойчива културна институция със спесифичната мисия да съхрани и развие традиционните ценности на нацията. От една страна то се уповава на своите корени като национална, социална, културна, образователна и информационна организация, а от друга трябва да отговаря на предизвикателствата на днешния свят. Народно читалище „ Светлина – 1928 ” с. Кръвеник се стреми да запази взаимовръзката с миналото, с традициите, с образователния процес, с културата, но се развива и според новите изиисквания на живота, като място, осигуряващо достъп до култура и информация, нужни на всеки човек.                      

                  В работата на читалището ще се залага на осъществяване и развитие на всички дейности, свързани с него:

          І. Библиотечна дейност:
1. Абонамент за периодични издания;

2. Закупуване на нови книги;

3. Беседи за децата – как да се отнасяме към книгите и да ги запазим в добър вид – м. юни;

4. Организиране на лятна читалня за децата – м. юли и август;

5. Разнасяне на книги по домовете.

         ІІ. Младежки дейности и компютърни услуги:

1. Помощ на хората при връзка по Интернет.

2. Организиране на младежки дискотеки съвместно с децата – м. април, юли и август;

        ІІІ. Любителско художествено творчество:

1. Запознаване на децата с българските традиции:

· провеждане на беседи за значението на празниците и свързаните традиции с тях

· направа на сурвакници и картички Коледа и Нова година;

· направа на мартенички за Баба Марта;

· изработване на картички и подаръци за мама за 8 март;

· разучаване на традиционни песни за Лазаровден и помощ при украса на кошничките;

· организиране на тържества свързани с учебния материал

· изучаване на чужди езици

2. Изложби – да се покаже сръчността, изобретателността и майсторството на кръвеничанката, натрупано през годините:

· пити – Бабинден /21 Януари/;

· мартеници – Баба Марта /1 Март/;

· сладка кулинария –  международен ден на жената /8 март/;

· детски рисунки на асфалт– м. юли;

3. Празници – запазнаване със старите технологии при изработване на традиционната кръвенишка кухня:

· Ден на дърпаната баница – с конкурсен характер;

· Постна кухня с боб – обмяна на рецепти.      

        ІV. Чествания, тържества, концерти и други:
1. Национални празници:
· 144 години от Априлското въстание в нашия край – местността „Боаза” и връх Бабан;

· 3 март  /142 години от Освобождението на България/;

· 2 юни / Ден на Ботев и загиналите за свободата на България/;

· 19 февруари / Обесването на Левски/;

· 24 май / Ден на славянската писменост и култура/;

· 6 септември / Ден на Съединението/;

· 22 септември / Ден на независимостта/.

2. Народни традиционни празници:

· Бабинден – почитаме нашата дългогодишна акушерка  в селото;

· Великден;

· Гергьовден;

· Коледа.

3. Местни празници:

      -    9 май / Свети Никола Летни/ - Празник на църквата в селото;

      -    май – сбор на селото.

4. Други:

· Деня на самодееца /1 март/ - поздравления и среща на настоящи и бивши самодейци;

· Деня на възрастните хора /1 октомври/ и Ден на музиката - поздрави по местния радиовъзел с любими песни;

· Ден на християнското семейство /21 ноември/;

· Честване юбилеи на самодейки

       V. Музейна колекция и съхраняване на националното самосъзнание:

1. Почистване и поддържане на къщата- музей в изряден вид за посетители - целогодишно;

2. Почистване около паметниците и паметните плочи;

3. Участие в почистването на историческите местности Боаза и връх Бабан за честването на Априлското въстание.

       VІ. Дейност на групата за изворен фолклор при читалището:

1. Самостоятелни и съвместни изяви в местни, общински и извън общински мероприятия;

2. Възпроизвеждане на обичаи.

       VІІ. Дейност на групата за стари градски песни при читалището:

                                 1.   Самостоятелни и съвместни изяви в местни, общински и   

I. извън общински мероприятия;
            .  Изготвяне на проекти:

1. Подобряване на материалната база.

2. Приобщаване и подобряване живота на малцинствата.

3. Разнообразяване културния живот в селото.

                  Читалището трябва да действа според новите изисквания на живота като място, осигуряващо достъп до култура и информация, нужни на всеки чонек. И нещо много важно – като място, където може да се осъществи повелята на времето, важна не само у нас, но и в целия глобализиращ се свят.

                  В днешните трудни дни, във време на пандемия и извънредно положение ще се опитаме да бъдем един пристан за хората и да им дадем надежда за един по-добър живот и увереност в утрешния ден.           

