ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА 

НА НЧ ,, ВАСИЛ ЛЕВСКИ 1923 ” ГР. НИКОЛАЕВО ЗА 2020 г.
НЧ ,,Васил Левски 1923” е читалище с дългогодишна история и традиции.
За да отговаря на съвременните изисквания читалището ни си е поставило цели, които се стреми да отстоява и реализира, а именно:

· развитие и обогатяване на културния живот на града ни; 

· запазване на обичаите и традициите; 

· възпитание и утвърждаване на националното самосъзнание сред подрастващите;

· осигуряване на достъп до информация и др.;

За постигане на целите, които сме си поставили като читалище, се стремим да реализираме разнообразни инициативи, които сме съобразили с основната дейност на читалището, в  това число:

· уреждане и поддържане на библиотека, читалня и създаване на информационни услуги;

· развиване и подпомагане на любителското художествено творчество;

· организиране на кръжоци, празненства, чествания, концерти и други дейности насочени към всички възрастови групи;

· събиране и разпространение на знания за родния край;

· предоставяне на информационни и други услуги, от които се нуждае населението;

В читалището участват 34 деца, които се разпределят в три групи на детско-юношески танцов състав с ръководител Александра Христова. Също така много дейно участие взема и нашата Вокална група за народно пеене с ръководител Иванка Петрова и корепетитор Илия Григоров. 

През изминалата година дейността на читалището ни бе съобразена с настъпилата епидемична обстановка и заповедта на министъра на здравеопазването, като бяха преустановени всички групови тренировки и събирания, концерти и фолклорни изяви. 
На 21 януари читалището съвместно с клуба на пенсионера отпразнува Бабинден

като спази традицията и в групата присъстваха преоблечени булка, младоженец, медицинска сестра и бебе. Тържеството протече в смях, песни и веселие. 
На 14 февруари отпразнувахме заедно с Клуба на пенсионера,  народния празник Трифон Зарезан с конкурс „Най-добро домашно вино и мезе“ с много участници, музика, танци и весело настроение.
На 19 февруари по случай 147 г. от обесването на Васил Левски – Апостола на българската свобода, на гости ни бяха ученици от ОУ „Св.Св.Кирил и Методий”. За тях бяхме подготвили кът с книги за Левски, изложба за неговия живот и дело, както и мултимедийна презентация по темата. 
На 1 март отбелязахме деня на самодееца и Баба Марта с почерпка.
На 3  март бе отдадена почит на загиналите за освобождението на България с цветя и венци, поднесени от признателните граждани и тържествена поздравителна програма с участието на всички самодейци. 

По повод ежегодния Маратон на четенето, отправихме онлайн предизвикателство към нашите любители на четенето да прочетат любима книга, автор или стих.
На 1 юни чествахме Международния ден на детето в парка пред общината с много игри, състезания и награди.

От 1 юли стартира лятно училище по проект „Социално включване в община Николаево”.

На 17 юли с малките ни самодейци проведохме открит урок „Докосни древността” който се проведе в Аул Бага Тур – демонстрационно атрактивен комплекс, който се намира в живописния парк „Аязмо“ в гр. Стара Загора. Основната тема на този урок беше бита и военното дело на българите от ранното средновековие. Под ръководството на Батира се проведоха различни занимания като игри с меч и щит, езда и стрелба с лък. Децата участваха с голямо въодушевление и останаха много доволни от видяното и наученото по време на този урок.
От 8 септември в НЧ „Васил Левски 1923“ стартира курс по английски език за начинаещи. 
На 1 октомври с Клуба на пенсионера отбелязахме Международния ден на възрастните хора с почерпка.

На 27 октомври на гости ни бяха деца от ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ с учител г-жа Катя Генчева. Заедно с техните родители разгледаха библиотеката и компютърната зала, запознаха се с дейността и начина на работа в библиотеката и останаха много впечатлени. 

На 1 ноември подготвихме и представихме онлайн презентация по повод Денят на народните будители.
За популяризиране на читалищната дейност сме се стремили да отразяваме всяко събитие във Фейсбук страницата на Читалището, там сме отбелязали и всички празници, на които тази година поради епидемичната обстановка не ни е било възможно да отпразнуваме.
 Благодарни сме на ръководството на Общинска администрация, ОУ „Св. Св.Кирил и Методий”, както и на ОДЗ „Снежанка”и ПГ "Атанас Дамянов", които ни помагаха и подкрепяха във всички наши начинания. Надявам се и занапред да работим заедно за едно по- добро бъдеще. 
            Библиотечната дейност е неделима част от читалищната.

Библиотечният фонд към 31 декември 2020 г. е 10 003 библиотечни единици.

Брой набавени книги – 139 бр., от които закупени – 133 бр. художествена и отраслова литература, а останалите 6 бр. са получени като дарение от различни дарители.

Беше изготвен и подаден проект за финансова подкрепа на библиотеките при обновяване на фондовете им с книги и други информационни източници по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ 2020 г. към Министерство на културата на стойност 1 210,35 лв., който спечелихме и реализирахме.

Брой новорегистрирани потребители -  62 бр. читатели и потребители на компютърни услуги.

Брой посещения в библиотеката – 603, от които - 531 за получаване на библиотечно-информационни обслужване и ползване на компютър иинтернет, и 72 за посещаване на организирани библиотечни културни събития.

Брой заети библиотечни документи – 527 бр.

Списъчен състав на проверителна комисия и настоятелство
Проверителна комисия:

1. Кина Стефанова Видолова – председател

2. Пенка Василева Генчева – член

3. Стайко Василев Петков – член

Настоятелство:

1. Румяна Димитрова Чергеланова – председател

2. Донка Желева Станева – член

3. Донка Стоянова Неделчева – член

4. Марга Димитрова Панчева – член

5. Надежда Тотева Иванова – член

6. Христина Христова Колева – член

7. Мариана Атанасова Атанасова-Цонева - член
