О Т Ч Е Т
НА
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ”ХРИСТО БОТЕВ-1926”с.КОБИЛЯК за извършените     дейности през 2020г.
През изминалата 2020г.Читалищното настоятелство проведе две срещи,на които се обсъди и прие годишен план за организация на различни дейности и разпределяне на бюджета .През м.януари част от жителите на с.Кобиляк отпразнуваха Йордановден,Ивановден и Бабинден.Тържествата се проведоха в сградата на читалището в клуба на ловджиите.На 01.03.2020г. съвместно с НЧ”Светлина”с.Громшин се проведе тържество за Ден на самодееца. За международният ден на жената 8 март съвместно с пенсионерския клуб бе организирано тържество . На 14.10.2020 г. в парка пред църквата се проведе Курбан за здраве и благоденствие на жителите на селото.Курбана бе организиран от Църковното настоятелство,Читалището и частни дарители.Курбана бе проведен при спазване на въведените противоепидемични мерки. На събитието присъстваха жители на селото ,Областният управител Г-н Росен Белчев и зам. обл.управител г-жа Десислава Каменова.
През изминалата година ремонти не са правени.Покрива на сградата на Читалището е в окаян вид, тече при всеки дъжд и се надяваме на Общината за отпускане на средства за ремонт, ако не пълен, то поне частичен. 
Библиотечна дейност:
Библиотечния фонд е 8985 тома.През годината не са закупувани нови книги,поради липса на средства.По голяма част от наличните книги са морално остарели.От задължителната за прочит по учебната програма литература има в наличност,което е предпоставка за посещаване на библиотеката и от много ученици.Най- много дечица взимат книги през лятната ваканция. Посещенията в библиотеката за 2020г. са 360,читателите са 61, от които деца до 14г.-15бр.Най- многобройни са посещенията на тенис клуба и Клуба на младежите.Поради пандемията от Ковид 19 през 2020г.проведените мероприятия са до началото на март.
През лятото се събираха дечица за четене на книжки в Читалището.
 На 10.08.2020г. с разрешение на родителите се събраха 12 деца от 6 до 10г.  възраст да четат приказки и  почерпка с лакомства.Празненството,бе организирано с цел да привлечем интереса им към книжките и да поиграят заедно навън, без интернет и компютърни игри.
                         Художествена самодейност:
Поради пандемията от Ковид-19,певческата група няма участия.


Отчет за финансиране на читалището:
Остатък от 2019г.                                             861.42лв.
Субсидия 2020г.                                            10440.00лв.
Наем салон:                                                            0.00 лв.
Общо приходи:                                             11301.42лв.
Разходи за заплати:                                     7320.00лв.
Разходи за осигурителни вноски:             1406.88лв.
Разходи за ел.енергия,интернет и
въглища                                                            894.58 лв.
Други разходи:                                             643.93лв.
Общо разходи:                                             10265.39лв.   
Остатък към 31.12.2020г.                            1036.03лв.

04.02.2020г.                                                                              СЕКРЕТАР:
с.Кобиляк                                                                                      /Цв.Крумова/
