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ОТЧЕТ
за дейността на Народно читалище "Паисий Хилендарски 1928" гр.Бургас за 2020 година, съгл. Чл.26а/4/
През 2020 година читалище „Паисий Хилендарски 1928” осъществяваше дейността си в съгласие със своите програмни цели, заложени в Устава на организацията. Изминалата година беше доста по-различна, заради извънредното положение в страната, но въпреки това бе насочена в постоянна и отговорна работа на Настоятелството, читалищния колектив, на художествените ръководители и преподаватели, на участниците в школи и състави за изпълнението на най-важната функция на читалището да бъде културно-просветен и информационен център за населението. 

Основните дейности на НЧ "Паисий Хилендарски 1928" се развиват в три приоритетни области – библиотечно-информационна, любителско-художествено творчество и културно-образователна. 
Брой регистрирани читалищни членове – 153 човека

Приоритетна област "Библиотечно-информационна"
 Основните цели в тази област са разширяване и популяризиране на библиотечните услуги, инициативи за насърчаване на четенето,  привличане на повече читатели и насърчаване на информационната им грамотност, комплектуване, поддържане и обогатяване фонда на библиотеката.
Основните библиотечни процеси са напълно автоматизирани: обработка на книги; аналитично описание на статии, обслужване на читатели,  заемане на литература за дома, ползване на справочно-информационни източници и периодика в читалня, в т.ч. на електронен носител. Предоставен е непрекъснат достъп до интернет. Услуги: информационни и тематични справки, копирни услуги, текстови набор и печат, оформяне на малки проекти, доклади и други задания за ученици и студенти.
През 2020 година  читалището спечели проект към Министерство на културата по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” . Финансовото подпомагане беше  на  стойност 1792,00 лв.
Фондът на  библиотеката към 31.12.2020 год. е 28 154 библиотечни единици. Новонабавената литература е 451 тома на обща стойност  3032.00  лева. Регистрираните  читатели през 2020 година са 1002, посещенията в библиотеката са  7413, а заетите библиотечни документи – 32062 тома. 
За популяризиране на дейността и фонда си читалищната библиотека организирахме  през годината  различни  библиотечни събитя при спазване на всички противоепидемични мерки.
Библиотечни инициативи през 2020 година:

 През месец януари се навършиха 172 години от рождението на поета, революционера и публицист Христо Ботев/1848-1876/. Запознаване на ученици с живота и творчеството му.

През месец февруари отбелязахме 147 години от обесването на Васил Левски – урок по родолюбие с малки читатели и презентация.
През месец март писахме писма и поздравителни картички  до мама с ученици от втори клас
 „В моята библиотека с любими книги и герои” – през април по повод седмицата на детската книга и изкуствата за деца, проведохме  онлайн четене и състезание с малки читатели 
Лятно четене на открито с малки читатели в близкия парк.
По повод Националната библиотечна седмица /13-17 май/, екипът на читалище „Паисий Хилендарски 1928” организира онлайн инициатива  под наслов „Книгите са само началото”. 
През месец октомври за седмица на четенето направихме драматизация на любими детски  приказки и ти представихме пред деца от детската градина 

Просветна и образователна дейност:
През месец феврури проведохме урок по родолюбие с малки читатели – 147 години от обесването на Васил Левски. Презентация и открит урок.
През месец март и април провеждахме онлайн занимания за направа на великденски кошнички, яйца, цветя  и украса.

През месец април проведохме онлайн конкурс за Великденска рисунка.

През месец юни - „Бургас в унисон с природата“ гостуваща фотоизложба на читалище „Изгрев“ в парка, игри, забавления с деца от детските летни занимални.
           Ден на народните будители  - Съвременните будители 
Приоритетна област "Любителско художествено творчество"
В читалището има колектив за народни обичаи - кукерска група, детска фолклорна група и музикална школа с клас пиано, гайда и  китара

Кукерските игри, в комплекс „Меден рудник”, се състояха на 16 февруари. Кукерска група   „Козият рог” дефилираха по улиците на комплекса и изгониха злите сили, в края на деня организирахме фолклорен концерт и представиха   ритуала „Заораване и сеитба” . 
Децата от детска фолклорна група „Звъника“ и гайдарите от школата по гайда участваха в Първи международен онлайн фолклорен конкурс БЪЛГАРИН, където спечелиха призови места.
Детска фолклорна група „Звъника” както и учениците от школите се изявяваха и участваха в празник посветен на 100 години от основаването на „Меден рудник“, Ревю на читалищата от Община Бургас и мероприятия, на които показаха наученото и уменията си. 

Приоритетна област "Културно-образователна "

В Културно-образователната област читалището работи в две направления Културно-образователна с училищата и Културно-образователна,  предназначена за възрастни. Работата с училищата  описахме по-горе.

По направление Културно-образователно  предназначена за възрастни проведохме:

Кукерски игри, които се проведоха на 16 февруари.

Празничен концерт, детско шоу  и фотоизложба по повод 100 години от основаването на най-големият бургаски комплекс „Меден рудник” – 15 септември. В него взеха участие Оркестър „Бургас“ и народната изпълнителка Ваня Дженезова, танцов клуб „Медено котле” , танцов клуб“Пламък, ансамбъл „Странджа”, ДФГ „Звъника“  и ученици от школата по гайда към читалището.
Тази година читалищата от Община Бургас организираха три съвместни мероприятия, в  които екипът  на  читалище „Паисий Хилендарски” взе много активно участие . 

На 01 март зарадвахме пациентите на МБАЛ „Бургасмед“ с мартеници изработени от децата от арт школата в читалището.
19 февруари - 147 години от обесването на Васил Левски – ритуал пред паметника на Васил Левски в морската градина 
На 24 октомври  - ревю на читалищните дейности , което се проведе в  експозиционен център „Флора”. ДФГ „Звъника „ и гайдарите от школата взеха активно участие.
Екипът на читалище „Паисий Хилендарски 1928“ участва в конкурс „ДА УКРАСИМ БУРГАС 2020“ и получи благодарствена ГРАМОТА и награда от г-н Димитър Николов – Кмет на Община Бургас.
Цялата тази дейност на читалището се извършва с подкрепата на Читалищното Настоятелство, което работи с нужната инициативност и екипност . През годината Настоятелството проведе 6 заседания, организира дейността на читалището, включително взима решения по въпроси, свързани с управлението и разпореждането  с имуществото на читалището, при спазване на  изискванията на закона и устава. 
ФИНАНСИРАНЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ
Служителите в читалището са  както следва:

Секретар -1

Библиотекари – 2

Касиер-счетоводител -1

Преподавател в музикална школа –3
Преподавател в арт школа -1
Ръководител вокална група – 1

Хигиенист – 1

По решение на комисията за разпределение на годишната субсидия

 получихме 5.48 стандарта, които се равняваха на 57  211.00 лева.

Предоставени финансови средства от Общинския бюджет относно мероприятия по културна програма получихме : 1200,00 лева - културна дейност; 4400,00 лв.  -  празник на комплекс„Меден рудник”; 

По проекти „Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност“ – 1792,00 лв.
