 „ НАРОДНО  ЧИТАЛИЩЕ  ХРИСТО  СМИРНЕНСКИ  -  1945 - ГР. СОФИЯ ”
София ж.к. „Христо Смирненски” бл. 31А Община Слатина
ИНФОРМАЦИЯ  ЗА АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ И ДЕЙНОСТИТЕ  НА ЧИТАЛИЩЕТО – 2020 г.
          Читалището има регистрирани 152 члена, от които са събрани 51 лева членски внос . 

         Предоставени са читалищни услуги на около 230 посетители .

         Проведени са  1 Общо - изборно  събрание и  4 заседания  на  Настоятелството .

         Последната пререгистрация на читалището в определения от ЗНЧ срок  е извършена на  08 01 2019 г.  в  Софийски градски съд . Предстояща пререгистрация - 2022 г. 
         Субсидираната численост на читалището за предходната година е 3 ½  бройки.

         Общият  бюджет на читалището за  2020 г. е  36450  лв. .
         Материалната база на читалището е разположена на около 80 кв. м. Разполагаме с кабинет , библиотека и стая за музикална школа, оборудвана  с пиано , китара и акордеон. Налични са 2 компютъра и принтер . Читалището е свързано с Интернет. Сградният фонд е обществено достъпен и добре поддържан.
            На читалището не са налагани санкции по чл. 31,32, и 33 от ЗНЧ.

ДЕЙНОСТ  НА  ЧИТАЛИЩЕТО  В  ПРЕДХОДНАТА  2020 ГОДИНА
        Читалищната библиотека събира, съхранява, организира и предоставя за ползване библиотечен фонд от над 10 хиляди тома книги, съгласно чл. 37 от Закона за обществените библиотеки . През 2020 г. набавените нови книги са 60 броя дарения от читатели.  Библиотеката получава и едно периодично издание, което също са дарение . 
Броят на регистрираните читатели е 143. Спрямо миналата година почти всички библиотечни показатели са намалени заради извънредните мерки в страната . Библиотеката е свързана с Интернет и изготвя библиографски справки в зависимост от нуждите на читателите. Изготвени бяха 44 устни справки.   

          Библиотеката организира изложба на книги  по случай Деня на народните будители , както и такава с рисунки по сюжети от книги за деца от школата по музика и ученици от 109 ОУ под надслов „С четка и книга” . По случай 142 г. от рождението на Христо Смирненски проведохме матине под надслов „Приказка за стълбата” и съвременната действителност.   В читалището се проведоха сбирки / лектории / по случай годишнината от Обесването на Васил Левски , Съединението и  Независимостта на България. По случай националния празник 3март  лекторията бе на тема    „ Сан Стефански мирен договор и последиците от него „ .
       Към читалището са регистрирани музикална студия  „ Евтерпани ” и школа по пиано и солфеж  .
      През изминалата 2020 година съвместно с МС „ Евтерпани ” се организира и проведе 9 Международен вокално- инструментален конкурс  „ Нови гласове , песни и изкуства“ / онлайн / с участието на над 100 деца от страната и чужбина . Проведе се и Галаконцерт на лауреати от Международен дистантен конкурс „Нови гласове , песни и изкуства“ както и отбелязването на 15 – годишнина съвместна звукозаписна работа с издателство „Изкуства “ в Барокова зала на ул.“Оборище“ в София .
       През 2020 г. взехме участие и  в празника организиран от район Слатина – „Отново заедно „ .
        Участвахме в конкурса „Звукът на времето “ във Велико Търново .
        Заснехме 2 видео клипа на авторски песни на деца от МС „ Евтерпани“ .

       През цялата изминала година поради извънредната обстановка в страната и чужбина повечето участия и изяви на децата от читалището бяха онлайн:

        „Брилянтни гласове „ – Монте Карло и Монако

        „Stars of the world“ – София

        „Lemari“ – международен конкурс в Минск в Беларус
        „Абанико“ – международен конкурс за испанска песен в София 
          Председател на читалищното настоятелство :  Белица Стойчева
