                                     Отчетен доклад                                                                                                 за работата  и дейността на НЧ,,Пробуда 1934’’ с.Ковачите за                
                                              2020г.
Читалищата като цяло, са културната институция, духовен обединител, пазител на традициите и място, където се събират деца и възрастни, за да задоволят своите културни потребности.

 През изминалата година, читалищата в страната, бяха в извънредна ситуация, поради пандемията   в световен мащаб, заради  вируса- Ковид 19.

Тази ситуация не подмина и нашето читалище.Бяха отложени много културни мероприятия, както фестивали и събори в страната.

Дейността ни беше възпрепятствана , но въпреки всичко търсехме начини, читалището  да  си остане културния център в с.Ковачите.
В началото на годината, след като преминахме през грипна вълна,

се зададе ново заболяване причинено от Корона вирус  и епидемиологичната обстановка в страната се усложни.На 13.03. 2020г., правителството обяви извънредно положение и ние бяхме принудени , да преустановим своята  дейност и работа.

От 13.05.2020г , ни беше позволено, постепенно да възстановим дейността си, като първо отворихме и библиотеката за читатели.

Преди да излезе страната в извънредна ситуация,  на 22.01.2020г, по традиция читалището отпразнува –Баби ден, с жените от с.Ковачите., в барчето към  читалището.Певческата група поздрави празнуващите жени с песните –Иван на Милка думаше, Тъче Донка, и др. Пресъздадохме  и отиване на гости в дома  на бабата –акушерка. Празника премина  в забавни игри и настроение.Кмета  Атанас Гурков, почерпи с напитки всички празнуващи жени, а десерта  на почерпката , беше осигурен от наемателката на барчето- Даниела Костадинова.
За Трифон Зарезан, читалището съвместно с Кметство с.Ковачите, извършихме ритуално зарязване на лозята в лозовия масив, където ПГ  поздрави и всички присъстващи на лозята, със своите песни.

Кмета Атанас Гурков  осигури музиканти (жива музика), както и поп, който отслужи литургия за берекет на лозята. След завръщането от  лозовия масив, имаше организирана почерпка, за жителите на селото , за празника в сладкарницата, която изцяло 
 бе организирана от кмета Атанас Гурков.

На  19 февруари , отбелязахме  годишнината от ,,Обесването на Васил Левски’’, с учениците от с.Ковачите, като ги поканихме в читалището и отдадохме почит , пред паметта на Апостола.

На 27.02.2020г, гостувахме ма децата от ЦДГ,,Снежанка’’ с.Ковачите., по случай наближаването на Баба Марта и заедно с децата и техните учителки, изработвахме мартенички за , своите близки. Децата бяха много развълнувани и с желание  изработваха своите мартенички, а на Баба Марта-01.03.2020г. , закичихме децата ,както и жители на с.Ковачите, с мартенички – да са бели и червени и винаги засмени.

По случай 142г. от Освобождението на България (Националния празник), с учениците от 1 до 7 клас, се преклонихме пред паметта на всички загинали , за свободата на нашата страна.
8- ми март-Международният ден на жената, празнувахме с ПГ и жените от селото в барчето към читалището. За тях бяхме подготвили кратка програма, томбола и   забавления. Подарихме и на всички жени по едно цвете и картичка за празника. ПГ поздрави жените  с кратка музикална програма.

Всички жени на празника , бяха поздравени и от кмета на с.Ковачите-Атанас Гурков и получиха по едно цвете от него.

 За съжаление , тази година не можахме да отпразнува ме – Деня на детето с децата от селото( поради  заповеди свързани с епидемията) и затова организирахме – онлайн конкурс за детска рисунка и резултатите от конкурса обявихме на 1 юни.

Традиционно нашата Лятна работилница, през изминалата година се проведе в по кратък срок, заради епидемиологичната обстановка в сраната, заедно с децата  се забавлявахме с игри на открито.Децата с радост се включваха в игрите и  забавленията.
Фолклорната танцова група , през изминалата година за съжаление,  не взе участие в дейността на читалището, поради факта, че всички значими  събори и фестивали, в които взема участие , бяха отложени.

 С Детската танцова група, заснехме видео клип, с който взе онлай участие във фестивала ,,Златен Сливен’’ , както и във виртуален музикален фестивал ,,Празник на кратуната в 

Гостилница’’, от където получихме награда и грамоти за участие.

След заснемането на клипа на  децата, бяхме  организирали  малка почерпка, която бе осигурена от наемателя на барчето- Христина Костадинова.

С Певческата  група , също заснехме  2 видео клипа  на песните-Добри на Станка думаше, Рада в градинка седеше и Мама на Стоян думаше, с които клипове взехме участие във фестивалите- Златен Сливен 2020- от който получихме грамота за добро представяне и книги за  бита и живота от сливенския край, а от фолклорен фестивал,, Който се смее- не старее’’  , спечелихме награда за най- автентично изпълнение на ПГ.
Читалището взе участие и в Международен кулинарен конкурс за традиционни ястия от родния край – 13  фолклорен фестивал,,От Дунав до Балкана’’, от където получехме поощтрителна награда и диплом за Маринка Иванова  в категория,,Тестени  изделия’’ за –Сватбарски кравай.Грамота получи и Недка Коларова за своята вита баница за Заговезни.
За Димитров ден- празника на Сливен и селото ни ,организирахме онлайн  Фото конкурс,,Есенна картина от с.Ковачите’’, в който конкурс взеха участие 13   човека.На 1 място се класира снимката на Станка Пъшкова, която имаше най –много харесвания , на 2- ро място се класира Дида Русева и на 3 –то Андон Станков.
За деня на Християнското семейство, издирихме ,кои двойки през 2020г.  година празнуваха , своята Златна сватба.Това бяха  Ташка и Иван Гуркови, Никола и Иванка Моневи, Стефан и София Загорови, Добри и Янка Фърчанови и Атанас и Радка Димитрови.,  които  поздравихме с Поздравителени  адреси и им  подарихме сувенир за спомен.

Нека са живи и здрави и още дълги години щастливи.!
За съжаление ,през  изминалата година , не проведохме и  репетиции с Коледарските групи, а и ,,Зимни празници в Мечкарево бе отложен.
ОДФ гр.Сливен организира инициативата ,,Коледарски благослов от Сливенския край, за българите по света’’. Трябваше да се изпратят клипове на Коледарски групи заснети в периода от 2016 до 2019г и  ние се включихме с клип заснет през 2018г, на участието на Коледарите ( възрасни)  от 2018 г на ,,Зимни празници Мечкарево’’.
През 2020г Община Сливен отвори сесия за Допълнително финансиране от читалищен фонд, като кандидатствахме по проект  за закупуването  на цветно МФУ  и проектор за нуждите на читалището в полза и на хората от  селото,
но комисията по разпределяне на допълнителната субсидия реши, че средства ще бъдат отпуснати на читалища ,които не са получили финансиране от проектите през 2019г, .Ние през 2019г получихме от общината финансиране за закупуването на ризи.
През 2020г  записани  читатели в библиотеката са 63-ма , бяха заети 761 бр книги за дома, посещенията в библиотеката са 284 бр., всички посещения в читалня 523.Имаме и  близо 220 бр. дарени книги,а  през изминалата година и  закупихме 15 нови книги 
За наша огромна радост, кандидатствах ме и по проект,,Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност 2020’’ кък МК и бяхме одобрени .  Финансирането на всички одобрени проекти ,бяха  намалени с 27,5 %.Нашият проект бе на стойност 1030,26 ст, но ни беше отпусната сумата 745,01 лв, с която сума закупихме 69 бр. нови книги и получихме дарение за 15 книги.Надяваме се и  през 2021г, нашето кандидатстване, да бъде одобрено.
Средствата с които разполага читалището , са от държавна субсидия, наем, чл.внос .За жалост събирането на чл.внос , бе трудно , поради епидемиологичната обстановка и събрахме едва  сумата от 135 лв , по малко  с 25 лв.  от чл. внос за 2019г.

Тъжна вест ,ни сполетя на 09.12.2020г. От този свят си отиде ръководителят  на ПГ-Петър Колев.Той бе  за нас сърцето и душата , на самодейните ни състави. .През всичките тези години като самодеец и читалищен деятел, Петър Колев остави след себе си ,трайна следа в живота и развитието на читалището . За всички нас бе  една огромна загуба.
Нека почива в мир!

Читалищното настоятелство, изказва своята благодарност на Росица Гуркова, която дари  ,  цветно  МФУ- HP LazerJet Pro 200 color MFR., за нуждите  и работата на читалището и жителите на с.Ковачите . Радваме се , че има все още хора , които оценяват дейността на читалищата  , а добрите им  дела ще останат в историята на  нашето читалище.
Не на последно място, искаме да благодарим , на всички вас самодейци, читалищни деятели, на хората свързани с по един или друг начин с дейността на читалището, за подкрепата през тази изминала  трудна   година  за нас ,като ви  пожелаваме – Бъдете здрави, позитивни  и се надяваме през новата 2021 г. ,  да имаме много  творчески успехи!
НЧ,,Пробуда 1934’’                     Председател на ЧН:……………..
с.Ковачите                                                                         / Подпис /
