ОТЧЕТ  ЗА  РАБОТАТА  НА  НАСТОЯТЕЛСТВОТО
НА  НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  „ХРИСТО БОТЕВ 1934” -

ГР. БОЖУРИЩЕ

ЗА  2020 г.

Уважаеми дами и господа, членове и гости на читалището, 2020 година бе година, която премина под знака на Ковид 19. Тази пандемия повлия на начина на живот на хората в целия свят, в частност и на нас. Във време, когато хората промениха коренно стереотипите, начина си на живот, да говорим и правим култура остана на заден план. Във връзка с епидемиологичната обстановка и ограниченията,  които тя наложи, предходното годишно отчетно събрание /а то беше и изборно/ се проведе извън срокове, посочени в Закона за народните читалища, според заповедите и инструкциите действащи към тогавашния период от време. В момента ще отчетем творческа година, която е от 18 юни до настоящия момент.

По време на пандемия изкуството и културата не спряха да съществуват на територията на града ни. Наложи ни се да разчитаме в голяма степен на виртуалното пространство, да го ползваме рационално, така че работата ни да не спира. Виртуални изложби и конкурси, online концерти, отбелязване на бележити дати и годишнини  чрез фейсбук профила на читалището бяха алтернативи, които имат и своите положителни страни, една от които е достигане до по-голяма на брой публики. Живият контакт и комуникация, обаче не могат да бъдат сравнени и заменени от нищо друго. Точно затова сме се стремили, когато е възможно, във всеки един момент да има читалището дейност, свързана с жив контакт между хората. През м.юни стартираха репетициите на самодейните колективи, след тримесечно прекъсване.
Новоизбраното настоятелство бе регистрирано в Агенция по вписванията на 21-ви юли в законоустановените срокове след събранието.
Дейността на читалището беше организирана съгласно приетия културен календар и програма за развитие на читалищната дейност през 2020 г., от общото събрание на читалището и Общински съвет –Божурище, адаптирани към условията за работа, които пандемията наложи. 
  Това , което е един от акцентите на работата ни през отчетния период са дейностите по финализиране на  ПРОЕКТ за обзавеждане и техническо оборудване на сградата на читалището,  на стойност  286 597лева, по Програма за развитие на селските райони, към Фонд Земеделие. Срещнахме редица трудности, включително и отчитайки забавяне във времето при администриране на проекта от страна на фонда, наложи ни се теглене на заем, за да можем да се разплатим с изпълнителите, каквото е условието на програмата.Документите финализиращи проекта от наша страна, бяха внесени във Фонд Земеделие на 25.11.2020г.
През 2020 в читалището работиха следните самодейни състави и формации:

І. Основни направления и дейности:
-Общински детски фолклорен ансамбъл „Божурчета” с  хореограф  Силвия Милушева  и корепетитор Александър Стоянов.

-Клуб по спортни и  латино танци за деца - „София данс” с ръководители Димитра Йонкова .
-Детска вокална група „Палави ноти” с ръководител Венелина Миланова

- Вокална формация „Разноцветни” 
-Дамски камерен хор с ръководител Красимира Минева

-Квартет „Божур” с ръководител Георги Якимов

-Школа по пиано с ръководител Албена Стоилчева  
- Школа по акордеон с ръководител Цанка Томова

· Приложни изкуства- Детско творческо ателие с ръководител Димитра Йонкова
-  Клуб „Пътешественик” с председател Ани Коджаниколова
-Школа по класически балет „Фери данс” с ръководител Стефан Илиев
· Уроци по народно пеене и солфеж, с преподавател  Диана Василева

· Уроци – Гъдулка и солфеж, с преподавател Борислав Гълъбов

- Дамски клуб с доброволческа и благотворителна насоченост

ІІ. Библиотечна дейност:   Библиотечната дейност е една от основните и целогодишни читалищни дейности и направления за работа. Библиотеката е образователен и информационен център, лидер в областта на библиотечно-информационното обслужване на населението в общината.
  Библиотеката заема площ от 273 кв.м. и разполага със „Заемна” с обособен кът за читалня, „Детски отдел” и „Книгохранилище”. Библиотечния фонд възлиза на над 15 000  библиотечни документа от различни отдели на знанието.

  Читателите на библиотеката са 345 и са я посетили през изминалата година 4 084 пъти, а книгите, които са  взели за домашно ползване възлизат на  5 541.

    Дейността на библиотеката е подпомогната и от нейните дарители: Мая Карамфилова, Костадин Златков, Десислава Алексова.
Всички бележити дати и годишнини от културния и исторически живот през годината са намерили отражение във витрини и кътове с материали за тях.

Културните събития, които са инициирани от библиотеката, са отразени в общия отчет за дейността, тъй като тя е неделима част от структурата на читалището и за осъществяването на събитията работи целия екип.

    Към трите компютъра и мултифункционално устройство, спечелени по програма „Глобални библиотеки България”, добавихме още 10 по проекта, които осигуряват безплатен достъп до интернет за всички желаещи да се възползват от услугата. Стремежът на Настоятелството е да превърнем читалището в общодостъпен център за библиотечно и информационно обслужване на населението.

  ІІІ. Културен календар:
 Следвайки хронологията на събитията за периода от една творческа  година, който отчитаме, след последното общо събрание на читалището, първото  събитие , което следва да отбележим е:
На 24-ти юни  - На Еньовден по инициатива на председателя на клуб Пътешественик към читалището бе организиран  поход  до защитена местност „Теснолистен божур”.

На 08-ми юли – за поредна година продължихме традицията „Кино под звездите”, като в лятната читалня на библиотеката, отбелязахме началото на лятото с прожекцията на един интересен български филм – „Привличане”.
         На  13-ти юли – Клуб Пътешественик реализира поход до ясписите намиращи се над село Златуша.
На 21-ви юли – отново инициатива на клуб Пътешественик – презентация от автора на книга за Маджарово – туристически маршрути и забележителности.
На  10 август - бе и втората кино-вечер под звездите, като този път в лятната читалня на библиотеката гледахме комедията „Летовници”

На 02-ри септември –  детска вокална група „Палави ноти” се изяви на откриване фестивала за анимационни филми „Златен кукер” в Студнтски дом – София.

На 09-ти септември  на откриване на проект на сдружение „За децата”, участие взеха Детска вокална група „Палави ноти” и Детско-юношески фолклорен ансамбъл „Божурчета”.

На 19-ти септември – Дамски камерен хор се изяви на сцената на фолклорен фестивал „Нишавски хоровод” в Драгоман.
На 23-ти октомври – творците от  Детско творческо ателие отбелязаха рождения ден на Джани Родари – рисуваха на открито, слушаха приказки и много се забавляваха.
На 01-ви ноември – отбелязахме Ден на народните будители с онлайн концерт, с участието на всички самодейни колективи на читалището, заснет предварително и излъчен на фейсбук страницата на читалището.

На 09-ти декември се опитахме да провокираме нашите съграждани, като обявихме тема за фотоконкурс - „Коледна украса на дома и офиса”. Идеята беше кадърът събрал най-много харесвания да бъде победител. За съжаление се отзоваха само няколко човека.

На 15-ти декември –  продължихме превърналата се вече в традиция изложба „Любими кадри от незабравими пътувания”, организирана от клуб „Пътешественик”, този път онлайн.Участниците бяха над 20, с повече от 60 кадъра.

На 06-ти януари – 173 годишнината от рождението на Христо Ботев бе отбелязана пред бюста на поета във фоайето на читалището, от работещите в него.
През януари  в читалището ни се направиха записи на солисти на Софийската опера и балет за излъчването на онлайн концерт , на 14- ти февруари.        
IV. Материална база: 
С реализацията на  проекта по Програма за трансгранично сътрудничество,  се разрешиха всички основни проблеми на сградата, която е строена през 1919г. и  се създаде предпоставка за пълноценна работа както на основните читалищни дейности, така и в изпълнението на функциите, които сградата поема като културно и социално средище на общината. С реализацията  на  спечеления  проект към Държавен фонд „Земеделие”   надградихме  вече постигнатото. 
         Настоятелството на читалище „Христо Ботев 1934”, което работи през изтеклия творчески сезон и периода 2020 – 2023г., се състои от 9 човека:

1. Аспарух Аспарухов – председател

2. Ваня Аризанова – секретар

3. Силвия Милушева
4. Илиана Циркова
5. Виолета Караденчева
6. Гергана Маркова
7. Димитра Йонкова
8. Соня Модева

9. Снежана Славейкова
                               и
          Проверителна комисия в състав:

1.Нина Иванова

2.Лилия Пейкова
3.Митра Асенова

 От името на Настоятелството на читалището и Проверителната комисия искам да  ви пожелая да сте здрави. Желаем ви също така много удовлетворение и добри дни!
НАСТОЯТЕЛСТВОТО НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ХРИСТО БОТЕВ 1934” – ГР. БОЖУРИЩЕ

1. Аспарух  Асенов Аспарухов – председател

2. Ваня Кутова Аризанова – секретар

3. Силвия Георгиева  Милушева - член

4. Илиана Михайлова Циркова - член
5. Виолета Николова Караденчева - член
6. Гергана Кирилова Маркова - член
7. Димитра Христова Йонкова - член

8. Соня Иванова Модева - член

9. Снежана Димитрова Славейкова - член
ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ
1.Нина Светлозарова Иванова - председател
2.Лилия Лазарова  Пейкова - член
3.Митра  Асенова Димитрова- член
