  Отчет за дейността на читалище „Светлина -1928”с.Гюльовца 

                                   за    2020 година      
Утвърдило се като единствен център на културно-просветен живот, читалището продължава да работи за обединяване на всички духовни прояви в нашето село.В основата на народните читалища са библиотеките.

Чрез книгите читалищата изпълняват основната си мисия –знание, просвета ,култура. Библиотечния фонд на библиотеката наброява 6819 тома литература събирана през годините .Следим за читателския интерес и със средствата  който се отпускат  от общината се закупува и подновява фонда на библиотеката . Закупената литература за библиотеката е35бр.книги. Получаваните периодики за годината са 5 броя. Вярно е ,че днес обществото ни е в дълбока криза ,но смисълът на живота  не може и не бива да се свежда до личното оцеляване ,откъснато от духовните потребности,защото България от древноста е била държава на духа и това е основополагащ елемент в нейната култура.Сега все повече трябва да нараства ролята на отделния човек ,на индивида ,обединен в самоорганизиращи се и самоуправляващи се общности. А точно такава общност представлява и народното читалище.
Читалище”Светлина-1928” продължава да запазва традицийте и обичайте на селото.

А така например празника „Бабин ден”-21.01 ден на родилната помощ и „Петлюв ден”-02.02 с хора и песни. . На 1март раздадохме на всички деца от детска градина и училище   мартеници .Подготвихме и празника за 8март.
  За „Празника на  виното „  14.02.който стана и традиционен за нашето село вече за 11поредна година , също взехме участие с групите към читалището. Взехме  участие в организирането  на празника „ Тодоровден „.
 Групата за автентичен  фолклор  участва в онлайн в конкурс за снимка на народна носия”Букет от народности”организирано от НЧ”Пробуда”с.Кралево,
общ.Търговище.
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