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                                                  2020 г.
                               БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 
        Читалищната библиотека е създадена през 1974 г. и се помещава в блок № 63, а филиала към нея в блок № 11 в ж.к. „Младост”1. Библиотеката е включена в Регистъра на обществените библиотеки в България.

 1.Основни задачи на библиотеката:

 - попълване и обогатяване на библиотечните фондоне с нови книги

 - обработване и подреждане във фонда на новозакупените библиотечни документи
  - привличане на нови читатели от различни възрастови групи, бързо, качествено и любезно обслужване

 -  участие в изявите на читалището 
 - участие в проекти на Министерството на културата

 2. Обслужване на читатели от различни възрастови групи.

         Обслужването на читателите се извършва съгласно Типови правила за обслужване на читателите, утвърдени Министерството на културата. Библиотеката предлата на своите читатели на свободен достъп богат фонд от книги, енциклопедии, речници от всички области на знанието. За домашно ползване е на разположение богата колекция от художествена литература. В библиотеката е обособена и Детска читалня.
          През 2020 г. са регистрирани 12 читатели под 14-годишна и 280

над 14-годишна възраст. През отчетната година , библиотеката има 4 511 посещения, като заетите за домашно ползнане са 6851 тома. От тях читатели под 14- годишна възраст са заели 1010 тома, а над 14-годишна възраст – 5841 тома.
           Предвид епидемиологичната обстановка в страната, обслужването на читателите в библиотеката се извършваше при строго съблюдаване на установените правила и мерки.

            3. Справочно-библиотечна и информационна работа

            Читалищната библиотека разполага с богат справочен апарат, включващ актуални енциклопедии, речници, което позволява бързо и качествено извършване на устни библиографски справки от библиотечния персонал. През годината бяха направени 40 бр. Тематични справки по различни запитвания на читатели.

            4. Масова работа с читатели

            Поради продължителността на извънредната епидемична обстановка, част от планираните срещи и изяви на библиотеката бяха отменени.

             5. Комплектуване и организиране на библиотечен фонд

             Фондът на библиотеката и филиала към 01.01.2021 г. наброява

44 368 тома библиотечни документи. През отчетната година са набавени 243 нови книги и са отчислени – 853 остарели по съдържание и физически изхабени на основание Наредба за съхранението , ползването и разпореждането с документи от библиотечния фонд.
               През 2020 г. читалището участваше и спечели Проект по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност”2020 г. Проектът бе на стойност 4 176,16 лв. С новозакупените книги по програмата ще се повиши интереса към книгата и четенето, а обновянането на книжния фонд ще съдейства за развитие на библиотеката като съвременен център за култура , придобиване на информация и знания. 
                   Ш К О Л А   П О   И З К У С Т В А Т А
          Дейността на читалището обхваща школи по изкуствата -   детската музикална школа, школа по изобразително изкуство, школи по народни и модерни танци, художествена самодейност и други форми на художествено-творческа дейност.
                              ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА 
             В школата се изучават два инструмента – пиано и китара, провеждат се занимания и по солфеж. Средно годишно за отчетния  период в школата са се обучавали 45 деца, разпределени в два класа пиано и клас китара и солфеж с преподаватели Здравка Чакърова,Александър Ботушаров и Валентин Митачков. . Преподавателите са с необходимият образователен ценз – консерватория.
          Интересът към изучаване на пиано и китара е голям . 
Но през изминалата година, предвид обстоятелствата, нашите малки музиканти не участваха в музикални фестивали и конкурси.
През м.юни бяха изнесени концерти на класовете по пиано и китара.
        Настоятелството на читалището изказва благодарност на нашите преподаватели, които полагат големи грижи, труд и професионализъм.
            Към дейностите за работа с деца е ДЕТСКАТА ЗАБАВАЧКА
Децата посещаващи забавачката са на възраст 3-4 години.  В забавачката се провеждат и часове по музика. Заниманията се  всеки ден от 8,30 до 12.00 часа. От две години учител на малчуганите е Ваня Комшева, която със своя добър подход и голяма грижа съумя да привлече многа желаещи да посещават детската забавачка. В началото на учебната година бяха записани и посещаваха 18 деца на 3 и 4 години.
             ДЕТСКА ШКОЛА ПО ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО
       Средно ежегодно в школата се обучават между 15-20 деца. Заниманията се провеждат веднъж седмично – събота от 10.00 до 13.00 ч.
Миналата година беше създаден подготвителен курс за кандидатстване в средните училища по изкуства. Школата се води от Светлана Симеонова.
·              ВИГ „ВДЪХНОВЕНИЕ“ Единадесет години развива своята дейност, като заниманията се провеждат 2 пъти седмично по 2 часа. Това е читалищната самодейна група, която най-активно участва в културния живот на читалището.
            За голямото развитие и разнообразие на репертоар – български,италиански, руски, английски и други, голяма заслуга има нейния ръководител Георги Богданов. 
         ФОЛКЛОРНА ГРУПА „ХРИЗАНТЕМИ“  Участниците в нея са предимно жени на пенсионна възраст. Репетициите се провеждат 2 пъти седмично. Художествен ръководител на групата е певица на шопски фолклор – Нели Савова, с която нашата група постига големи успехи.
                                   ТЕАТРАЛНА ШКОЛА
           Ръководител на школата е актрисата Албена Михова.
Младите театрали са на възраст от 7 до 18 години.
                            ДЕТСКА ТАНЦОВА ШКОЛА

           Ръководител на школата е Зорница Петрова. Децата се учат да танцуват модерен балет, салса и брейк.        
                                  ЛИТЕРАТУРЕН КЛУБ
            Литературният клуб развива активна дейност, като организира  литературни срещи и четения с поети и писатели , представяне на нови книги на автори от район „Младост” и от страната.

             Участва активно в културната дейност на библиотеката към читалището.

              Ръководител на литературния клуб е поетесата Елмира – Елисавета Мирославова. 
             ДЕТСКИ ФОЛКЛОРЕН ТАНЦОВ АНСАМБЪЛ „ПЛАМЪЧЕ“. Репетициите се провеждат в големия салон на читалището в дните  понеделник, вторник, сряда и петък от 18.00 до 21 ч. Три дни от седмицата вечер се ползва и малка репетиционна зала. Към състава има и група за възрастни, които репетират в неделя вечер. Но през изминалата година предвид пандемията и епидемиологичната обстановка, ритъмът и посещаемостта на репетициите бе сериозно нарушен.
              Ръководител на детския фолклорен танцов ансамбъл е Ивайло Първанов.
           САМОДЕЕН САТИРИЧЕН СЪСТАВ  участва в инициативи на читалището, също така гостува на други читалища в София и страната. Техен ръководител е Петър Петров.
                           КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ
         Една от основните дейности на читалището е неговата културно-масова дейност. От дълги години политиката на читалището и неговото Настоятелство е била да поднасяме на жителите от района изяви с развлекателен характер. Но през изминалата година не можахме да организираме достатъчно културни изяви и детски представления, защото салонът беше затворен заради пандемията.
          Бяха организирани само 5  представления за децата на открито /пред сградата на читалището/.Гостуваха ни Благоевградския куклен театър, театър „Любомир Кабакчиев”- гр.Казанлък, театър „Карлсон”, Театрална къща „Хора и кукли”. На 1-ви юни беше представена богата развлекателна програма, по случай „Ден на детето”.
            Библиотекарите направиха няколко литературни вечери и срещи с най-малките читатели на библиотеката.

             По традиция, всяка година отбелязваме „Бабинден” с самодейците от фолклорна група „Хризантеми”.
             Изказваме благодарност  на всички читалищни служители и преподаватели, които въпреки трудните условия за работа , положиха максимални усилия и ентусиазъм, за утвърждаване на нашето читалище като средище на културна дейност и възпитание в условия на епидемична обстановка.
