Oтчет за дейността на Народно читалище "Просвета- 1925"
през 2020 година, село Буковец общ. Видин обл. Видин

Народно читалище ,,Просвета-1925,, с. Буковец,общ. Видин се намира в сградата на кметството и разполага с 35 кв.м. площ.Има едно помещение,което служи за библиотека,читалня и компютърна зала.
Една от основните дейности на читалището е развитието на художествената самодейност и библиотечната работа. Библиотечният фонд е в добро състояние,но е остарял. Наши редовни читатели  ни  правят дарения със свои книги ,които се търсят от читателите.
Към читалището има семодеен танцов състав ,в който са предимно млади жени и момичета. 
През 2020 година се случи нещо,което промени не само дейността на читалището ни,но и целия свят,а именно пандемията от Ковид-19.
Въпреки лошата обстановка и невъзможността да отбележим всички наши събития както сме свикнали ние не се отказахме и показахме,че можем да сме полезни и креативни дори в такава обстановка.
През януари 2020 година отбележихме за първа година Бабинден.
За Международния ден на жената организирахме празненство в помещението над хранителния магазин в селото. И това беше последното събиране за 2020 година,след това затвориха всичко,забраниха събиранията и всички масови празници. Въпреки това ние продължихме с дейностите си:
Организирахме конкурс на тема ,,За или против дистанционната форма на обучение,започнахме всеки ден на страницата ни във фейсбук да пускаме по една аудио книга за възрастни и една детска.Публикувахме и аудио приказки. С момичетата от танцовия състав направихме рубрика ,,Българи под карантина,, ,в която публикувахме клипчета с народни хора ,а нашите последователи ги разучаваха и ни пращаха научените от тях хора като ние ги качвахме на страницата. Създадохме рубриката ,,Опознай България от вкъщи,, където пускахме виртуални разходки от нашата страна от различни кътчета и местности. Направихме фотоконкурс на тема,,Моето любимо село Буковец,, в него трябваше да ни се изпращат снимки с красиви и любими места от селото.По повод 23 април Световния ден на книгата отправихме ново предизвикателство,а именно всеки да ни изпрати клип как чете любим разказ или приказка,или рецитира стихотворение.
Получихме над 100 нови книги дарения.Благодарение на Видински фонд читалища дарихме общо 13 устройства за онлайн обучение на 13 деца в селото.Организирахме конкурс за детска рисунка на тема,,Моята мечтана лятна ваканция,, На 27 юни организирахме детска празник под надслов ,,Здравей лято,, на ,който се проведоха много детски игри и забавления. На 17 юли ни гостува Драматичен театър Видин с комедийното шоу ,,Извънредно положение,, на следващия ден 18 юли ни гостуваха артистите от театър ,,Паник бутон,, София като показаха по забавен и образователен начин на децата в селото как да опазват околната среда. Закупихме 50 нови книги подходящи за деца и възрастни.Читалището заедно с Кметство с.Буковец организира доброволчески инициативи като боядисахме детските съоражения на центъра,пейките,беседката и много други.
На 10.10. участвахме във фестивала на занаятите ,,Нашенци у старо време,, в село Покрайна като представихме автентични народни ястия.
На 17 септември ни гостува основателят на четата ,,Тимошки хайдути,, с неговия Хайдушки кът ,където представи на най-малките различни възрожденски оръжия,разказа има интересни исторически истории и ги забавлява с много игри. На 19 декември направихме коледен благотворителен база с ръчно направени коледни сувенири,като събраните средства отидоха за подаръци на децата в детската градина в селото. 
Това е накратко дейността на нашето читалище през тази трудна за всички 2020 година.
План – програма за 2021 година 
Народно читалище „Просвета -1925“, село Буковец
Община Видин

       План програмата се създава в изпълнение на чл. 26а, ал. 2 от Закона на народните читалища.

Основна цел на програмата
Настоящата програма има за цел да определи основните насоки за развитие на читалището „Просвета-1925“ в художествено – творческата, организационната и  библиотечната му дейност. 

Основни дейности по изпълнение на програмата
· Любителско творчество и художествено - творческа дейност. 
Към читалището функционира самодеен танцов състав.

·  Библиотечна дейност
Библиотека при Народно читалище "Просвета-1925" е регистрирана в регистъра на Обществените библиотеки през 2016 година с № 1296. Библиотечният фонд се състои от 6125 библиотечни единици. Библиотечния фонд е остарял и през годината усилията ни ще бъдат насочени към  обновяване на застарелия библиотечен фонд, чрез участие с проекти в програми на Министерството на културата и други донори за нови книги.




· Културен календар за 2021 година
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Читалище и Кметство
	

	
18.12.2021 г.
	Село Буковец
	Банкет по случай Нова година
	Читалище 
Кметство с.Буковец
	




Материално – техническа база
Читалището използва само помещение в  сградата на  кметството с площ 35 кв.м. Помещението  служи за библиотека, читалня и компютърна зала. Сградата е в добро състояние.
Читалището е оборудвано с 7 броя компютърни конфигурации, ксерокс и мултимедия.
През 2021 година ще продължим да търсим начини за подобряване на материално-техническата база и създаване на оптимални условия за работа и занимания в читалището. 

Финансиране
    Финансирането на читалищата е регламентирано в Закона за народните читалища. Финансирането на е на  дейността ни е в рамките на държавната субсидия  и чрез членски внос. 

Срок за изпълнение и отчитане на програмата
Срокът за изпълнение на Програмата е в рамките на бюджетната 2021 година;
