
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „МАРИЦА-2008”

6423 с. Райново, обл. Хасково

GSM:0893 464 686; 0887 992 485

e-mail: zhelyazkov_raynovo@abv.bg
изх.№002/02.01.2021 г.

ДО 
Г-Н ИВО ДИМОВ

КМЕТ НА ОБЩИНА

ДИМИТРОВГРАД

КОПИЕ ДО 
Г-ЖА ГЕРГАНА КРЪСТЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ДИМИТРОВГРАД

Относно: Отчет за дейността на НЧ „Марица – 2008”, с. Райново за 2020 година, съгласно чл. 26 а, ал. 4 от Закона за народните читалища.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИМОВ,

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КРЪСТЕВА,


В изпълнение на годишната Програма за развитие на читалищната дейност за 2020 година на територията на Община Димитровград, НЧ „Марица – 2008”, с. Райново извърши следните дейности:
1. Работа по проекти и програми за култура.                                                                                          
През 2020 година НЧ „Марица – 2008“ отново беше регистрирано като обучаваща организация по Проект BG05M2OP001-2.013-0001 „Студентски практики – Фаза 2“, финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“2014-2020, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове. Предстои сключване на договор за сътрудничество при повеждането на практическо обучение на студенти от висшите училища по проект BG05M2OP001-2.013-0001 „Студентски практики – Фаза 2“ със Софийски университет „Св. Климент Охридски“ за провеждането на практическо обучение на практиканти по професионално направление „туризъм – магистър“.
Участие в Стартъп работилница с Димитър Караиванов. Първият уикенд от щестдневната Стартъп работилница с Димитър Караиванов започна в Димитровград на 1 февруари и продължи до 16 февруари 2020 година. Бизнесинкубаторът , който предлага обучение за начинаещи предприемачи с желание да развият собствен бизнес, беше подкрепен от кмета на община Димитровград г-н Иво Димов.  Под ръководството на опитни ментори в три последователни уикенда  участниците в програмата развиха иновативни умения и бяха запознати с начините за създаване на успешна компания.  НЧ „Марица – 2008“ беше единствения представител на НПО сектора в обучението. Народно читалище „Марица 2008”  участва с проекта си за започване на стопанска дейност за производство и търговия с натуралния екологично чист продукт - "Райновски чай". Идеята е брането, сушенето, миксирането и пакетирането на чая да се извършва срещу заплащане от трайно безработни и социално слаби от селото, които не само да събират билки, но и да отглеждат специални видове, които придават неповторимия вкус на отварата. По този начин ще осигурим заетост на населението, а средствата от продажбата на чая ще използваме за разширяване дейността на читалището. Билките включени в чая са известни и добре познати – лайка, липа, бял равнец, маточина, жълт кантарион и др. Тайната е в съотношението им, което било получено след дълги години проби и тестове. Брането и подготовката им за приготвянето на чая си е труд и отнема време, част от билките пък се налага да се отглеждат в дворовете от местни жители. На заключителната проява  читалището почерпи всички с чай, райновски мед и друг супер продукт – сирене с бял трюфел. Въпреки, че проектът ни ”Райновски чай” не получи финансиране,  Настоятелството ще продължи да търси външно финансиране.
Подаденото проектно предложение на НЧ "Марица-2008" с входящ номер 76-00-5470/27.07.2020г. по втората конкурсна сесия по програма "Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност " на Министерството на културата беше одобрено за финансиране в размер на 1150,35 лева. Ремонтирахме с доброволен труд и дарителство залата на първия етаж, където след направената инвентаризация преместихме библиотеката, с цел предоставяне на по-достъпна среда.
Спечелихме финансиране по проект от Агенцията по заетостта, ДБТ – Димитровград. На базата на сключен договор от 25.06.2020г между Дирекция “Бюро по труда” – Димитровград и Народно читалище”Марица-2008” с.Райново, относно изплащане на преференции на основание чл. 51 ал.1 от ЗНЗ назначихме едно трайно безработно лице на позицията „общ работник“ за период от 1 година.
Участвахме в Пролетната обучителна програма на Къщата на гражданските организации. Програмата се организира от Български център за нестопанско право за трета поредна година, за да подкрепя гражданските организации да бъдат по-можещи, знаещи, успешни и устойчиви. И в това издание темите са специално избрани заедно с участниците в Програмата досега, за да отговорят най-добре на нуждите на организациите и да бъдат актуални и важни в динамично променящата се среда.
Включихме се като гости в проекта на Община Харманли „Харман - туристическата спирка за култура и история на народите“. Осъществихме контакти с туроператори предоставящи пакети за винен и спа туризъм, на които представихме възможностите, които институцията предоставя по отношение на еко-туризъм, гурме туризъм, уайлдлайф фотография и други. Не закъсняха и резултатите, до края на месец септември организирахме за групи от туристи няколко мероприятия, сред които „лов на трюфели“, дегустация на трюфели, риболовни излети, наблюдение на защитени видове.
През 2020 година читалището продължи работата по два собствени природозащитни проекта:

Създаване на инфраструктура за наблюдение и уайлдлайф фотография. Инвестиционно предложение предвижда „изграждането на преместваеми обекти „кула за снимане на редки видове“ в ПИ 000033, НТП „пасище“,землище с. Нова Надежда, община Хасково, ЕКАТТЕ 51891 и ПИ 109002, площ 2.001 дка, НТП „нива“, местността „Чешмата“ землище с. Райново, общ. Димитровград, ЕКАТТЕ 61889. Първия от имотите се намира на брега на река Марица, южно от ЗМ „Злато поле“, а втория е частен имот попадащ в земи с висока природна стойност. И за двата имота има извършвани предварителни наблюдения, при които е установена висока концентрация на посещения от редки видове. Имот 109002, ЕКАТТЕ 61889 често е посещаван от синявица и авлига, които са видове с особено висок интерес за фотографите. Започнахме работа и по изграждането на временно преместваемо съоръжение /ВПС/ „кула за фотографии и наблюдение на редки видове животни в естествената им среда“ в ПОЗЕМЛЕН ИМОТ находящ се в село Райново с адрес : местността “ОСТРОВА”, съставляващ съгласно кадастрална карта на село Райново, одобрена със Заповед РД-18-519/19.10.2017 г. и съгласно скица на имота № 15-107-66-07.02.2019 г. на АГКК ИМОТ С ИДЕНТИФИКАТОР № 61889.101.2 /шестдесет и една хиляди осемстотин осемдесет и девет, точка, сто и едно, точка, две/, с площ от 5030 кв. м./пет хиляди и тридесет/ квадратни метра, с трайно предназначение на имота : ЗЕМЕДЕЛСКА ,с начин на трайно ползване : НИВА, категория на земята при неполивни условия : 5/пета/ ,с номер по предходния план : 101002/сто и една хиляди и две/, при съседи на имота : имот № 61889.101.6, имот № 61889.101.1. ВПС  представлява кула с размери 3,0/2,0м. от дървена и метална конструкция с височина от 5-8 метра и покритие от поцинкована ламарина ЛТ 50. В план ще се изпълнят основи за четирите носещи колони с размер 1/1м и дълбочина 80см., с надвишение на бетона над ниво терен минимум 15 см. Бетона ще се изпълни от бетон с клас по якост В 15. Същият ще се армира с носеща арматура 4N12 и стремена 5Ф6, 3х130/м. За фиксиране на дървените колони ще се поставят скрепителни метални елементи, които ще се захванат посредством анкери М12 за основата. Дървените колони ще се изпълнят от сечение 12/12см. Ще се поставят дървени паянти с размер 6/12см от трите страни на кулата. По време на строително монтажните работи ще се спазват стриктно изискванията на ПИПСМР и Наредба №2 за безопасни условия на труд. 

Опазване на Българския ендемит маноловска гърлица. Проекта включва поредица от инициативи за повишаване на обществената осведоменост, проучване на находището, проучване на терени за установяване на нови находища,  почистване от конкурентни видове и други мероприятия, свързана с опазването на едно от двете новооткрити находища от изчезналия български ендемит Limonium asterotrichum в страната. Находището се намира на територията на Община Димитровград и е открито с помощта на клуба по орнитология при читалището. Природозащитният статут на Българския ендемит е критично застрашен. Всички мероприятия са съгласувани с експерти от РИОСВ Хасково. Теренните работи ще продължат и през 2021к76 година, като ще се търси външно финансиране за изпълнение на природозащитните мероприятия в пълния им обем. Ендемитът е многогодишно тревисто растение с 40–70 cm високи цветоносни стъбла. Листата са приосновни, 7–11 cm дълги, обратно ланцетни, целокрайни, покрити с четинки, в основата стеснени в дълга тясно-крилата дръжка. Цветовете са по 1(2) групирани в гъсти класове, събрани във връхно метличесто съцветие; чашката е 10-делна, ципеста, бяла; венчето виолетово. Плодът е едносеменна кутийка. Опрашва се от насекоми, размножава се със семена. Расте по сухи тревисти места, на бедни, песъчливо-глинести почви в ксеротермния дъбов пояс.  

Участвахме в уебинар „Старите гори“. Какво представляват старите гори и кои са техните специфични особености? Защо са важни за опазване на биологичното разнообразие и природното ни наследство? Какви са основните заплахи за тях? Къде в България и Европа има запазени стари гори? Прави ли се нещо за опазване на старите гори? Лектор: Нели Дончева. Нели Дончева е завършила специалност „Горско стопанство“ в ЛТУ. Работила е в горско стопанство "Кости" в Странджа планина. Впоследствие работи по международни проекти на Световната Банка, Програмата за развитие на ООН и др. 7 години е част от екипа на Дирекция на ПП "Витоша". От 2008 година работи в световната природозащитна организация WWF като експерт в програма „Гори“.
НЧ „Марица – 2008” и през 2020 година продължи работата си по Дарителската програма на ТехСуп България, като се утвърди сред първите неправителствени организации в страната член на ТехСуп Канада, която е най-големия доставчик на лицензиран софтуер в света.

2.Стимулиране на читалищната дейност за съхраняване и популяризиране на българските културни традиции и наследство, разширяване дейността на действащите самодейни колективи: 
Кинофестивал „Защитени светове“ – онлайн издание.

Фестивалът на алтернативното кино „Защитени светове“дава възможност за изява на авторите в некомерсиалното алтернативно кино по темите природно наследство и културно наследство, а именно: защитените хабитати и територии, редките и застрашени от изчезване представители на флората и фауната на Република България и Балканите, народни обичаи, фестивали, изворен фолклор, творци и др. Едновременно с популяризирането на киноизкуството се привлича вниманието на аудиторията върху проблемите на околната среда, биоразнообразието, устойчиво развитие и богатството на народното творчество. Участвалите в надпреварата филми се предоставят на разположение на детски градини, училища, еко-организации, читалища, културни институции, медии и други заинтересовани страни.

До 10 май 2020 година участниците във фестивала изпратиха своите филми, които бяха качени в канала ни в "YouTube". Бяха допуснати до участие 26 филма на автори от Димитровград, Хасково, Русе, Омуртаг, София, Силистра, Велинград и др. Макар и в началото да имаше съмнения относно успеха на онлайн изданието на кинофестивала, смея да твърдя, че за пръв път в историята на фестивала авторските кинотворби достигат до толкова широка публика. 2731 потребители са гледали филми в плейлистата на Шести фестивал на алтернативното кино „Защитени светове“ в канала на читалището от началото на качване на филмите до обявяване на наградените филми. Преобладаващо аудиторията е от България, но филмите са гледани и от кинолюбители от Обединеното кралство, Германия и Испания, което за нас е огромен успех. Обмисля се варианта следващите издания да форума също да бъдат провеждани онлайн.
Жури в състав професор Станимир Трифонов  - председател и членове Светослав Драганов и Веселин Христов  присъди следните награди:

Голямата награда „Защитени светове“ на група „Русе филм“ за цялостно артистично представяне с филмите СЕЛО ДЪЛБОКИ ТОМЧЕВЦИ, КАРТАЛСКИТЕ ВОДОПАДИ 2, МЕТАМОРФОЗИ, КРАЛСКА СЛЕДА, КЪЩИЧКА И СВЕТЛИНАТА НА СЯНКАТА

Специалната награда на Кмета на Община Димитровград на филма TUBER AESTIVUM – НАЙ-ЧЕСТО СРЕЩАНИЯ ТЪРГОВСКИ ВИД ТРЮФЕЛ В БЪЛГАРИЯ  на Ивайло Пенев и Теодор Неделин

Първа награда „културно наследство“ на Боян Балев за филмите  СТАРИТЕ ЗАНАЯТИ НА ЕТЪРА, СКЪТАНИ В РОДОПИТЕ И СЕВЕРИНА

Първа награда „природно наследство“ на филма ВРЕМЕ ЗА ОБЯД на Ал. Маринов и Б. Камилов

Втора награда „Културно наследство“ – Валери Добрев за филмите ДАСКАЛ КЪНЧО, ДРАМА В КЕСТЕН И ТЪПОЪГЪЛЕН ТРИЪГЪЛНИК

Втора награда „природно наследство“ на филма ПТИЦИТЕ НА СОФИЯ  с автори Долорес Алварадо и Л. Костова

Трета награда „културно наследство“ на МИЛЕОНА на Нели Кръстева, Николай Добрев и Ясен Кирилов

Трета награда „природно наследство“ на Янко Митев за сценария на филма ЧУРУЛИКЧЕТО ДЖИКО – ЕДНА ИСТИНСКА ИСТОРИЯ

Награда за режисура – Долорес Алварадо

Награда за оператирско майсторство – Николай Василев

Награда за дебют – Евгения Тотева

Филмите от фестивала са достъпни на: https://www.youtube.com/playlist?list=PLcsuPOessLtBxkQvieA6iZWhJhdHM1jLn
Еньовден.  Традиционно, на 24 юни самодейците от НЧ „Марица – 2008“, с. Райново организират празнуването на Еньовден – бране на билки в Райновската гора. И тук, поради пандемията от Ковид 19, Настоятелството прояви креативност и предложи платформа за знания и умения по билкарство – онлайн беседа. На 24 юни църквата чества денят на рождението на Йоан Кръстител. Според тази вяра неговото рождение е подсказано „свише“ — родителите му, Захарий (юдейски свещеник) и Елисавета, вече на преклонна възраст, получават вест, че ще добият син. Ражда се няколко години преди Христос, за да прокара пътя на неговото учение сред юдейския народ. Той пръв започнал покръстването на юдеите във водите на р. Йордан. Наред със Сурва (първия ден на новата година), Гергьовден и други празници, на Еньовден също се гадае за здраве, женитба и плодородие. Прави се обичая напяване на китки или пръстени по същия начин, както и ладуването. Според, народната вяра от този ден слънцето започва да умира, а годината клони към зима. Преди да поеме дългия си земен път, то спира да си почине, и окъпано в „живата вода“, изгрява много рано сутринта на Еньовден, за да се прости със света, който няма да види до догодина, а в нощта срещу празника водата придобива особена магическа сила. За лечение и гадаене, при залез слънце се взима от чист сладък извор „мълчана вода“ (налята при пълна тишина, за да не се погуби от човешки глас магическата ѝ сила). През нощта срещу празника не бива да се пие вода, нито да се налива, а в самия ден не се пере, за да не се поболее член на семейството. Има също така поверие, че в нощта срещу Еньовден там, където има заровено имане, от земята излиза син пламък.
Национален воден поход „Долна Марица“. Тазгодишното издание на похода премина при невиждан досега интерес от страна на клубовете за водни спортове от страната. Участие взеха представители на организираните водни спортове от София, Варна, Бургас, Русе, Хасково, Кърджали, Кюстендил, Айтос, Враца, Елхово, Силистра, Пловдив, Плевен, стара Загора и други. На вода бяха 77 човека. През втория и третия ден представители на читалището също се включиха в похода, съответно от Райново до Харманли и от Харманли до Любимец. Представена беше историята на региона и богатото биоразнообразие. За съжаление, поради заповед на Министъра на здравеопазването, подготвената културна програма, включително възстановка на народни борби, не се състоя. Втората вечер по традиция клуба па готварство приготви за всички гости традиционното ястие „пълнено пиле с боб“. След приключване на сезона на водните походи нашето събитие се нареди на второ място, след похода по река Тунджа, по мащаби и значимост, което ни кара да си поставим по-високи цели за следващото издание, както по отношение на културната програма, така и по наличната инфраструктура.
Предвид нарастващите случаи на заразени с Ковид 19 и наложените ограничения от здравните власти променихме формата на традиционната гъбарска среща. Приготвихме гъбена чорба с печурки и манатарки, която раздадохме на социално слаби, самотно живеещи и пенсионери в напреднала възраст жители на селото. Инициативата беше посрещната много добре от местните жители.
Поради ограниченията свързани с Ковид 19 ВГ „Настроение“ не участва в повечето планираните в културния календар фестивали. 
Работата на самодейните колективи беше съобразена/ограничена съгласно разпоредбите на здравните власти, за което бяха издавани съответните заповеди.
В уверение, че ще продължавам да работя за утвърждаването на НЧ „Марица – 2008” като неправителствена организация предоставяща на обществото иновативни форми на културен, кулинарен, воден и екологичен туризъм, оставам 
С уважение и най-добри пожелания за здрава и успешна 2021 година,
МАРИЯ ТОНЕВА
Председател на Настоятелството
 на НЧ „Марица-2008“, с. Райново,

Община Димитровград.

