
ПОКАНА  

 
Четвърти фолклорен фестивал "Фолклорни ритми в полите на Балкана“ 
с. Искрец,  03.06.2018 г., начало 14.30 ч.


Кметство с. Искрец и НЧ „Възраждане 1928“  най-учтиво Ви канят да вземете участие във Третия фолклорен фестивал "Фолклорни ритми в полите на Балкана” 2017г.
Провокирани от нарастващия интерес на българина да танцува народни хора и танци, да пее песните на праотците ни,  ние организираме форум, чиято цел е да даде повече възможност  за веселба, сплотеност, смях, надиграване, простор, творчески обмен и нови контакти на значителен брой хора. Нашата сцената и сърца  ще посрещнат всяка желаеща непрофесионално танцуваща и пееща група, клуб, школа, ансамбъл, формация или колектив да сподели вълнението и целта ни.


Регламент за участие:


· Форма на фестивала: Фестивалът НЯМА  конкурсен характер.
·  Възрастова група: от 5 до 105 годишна възраст;
· Категория: Любителска;
· Всяка танцова група представя своя репертоар с максимална обща продължителност до 10  мин., а всяка вокална група представя себе си в рамките на не повече от 7 мин. 
· Не съобразилите се с допустимото време за сценично представяне ще бъдат дисквалифицирани от фестивално-концертната програма.

· Визията  е по Ваш избор, но съветваме и държим на прилично, сдържано и спретнато  сценично облекло. 
 
· Музикалния съпровод може да бъде с жива музика,  CD или USB флаш памет. Ако е с жива музика, Организаторът да бъде информиран предварително за да подсигури необходимата техника за озвучаване.
  
· Всяка група да  носи със себе си: знаме на самата група, табела, трансперант или други рекламни реквизити.

· Седмица преди фестивала ръководителите на групите  ще бъдат уведомени  за реда на представяне в концертната  програмата и часовия пояс, в който ще се представи групата му.

· С привилегия, за по- ранно участие, са групите живеещи извън Община Своге по обясними причини/транспорт, време и др./, само ако се налага такъв вид организация.


