                                  ОТЧЕТЕН  ДОКЛАД
          ЗА   ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО  ЧИТАЛИЩЕ       

        „ПРОСВЕТА-1934” ГР.КАОЛИНОВО  ЗА  2020 г.

        НЧ „Просвета 1934 „ е основният културно – образователен център на града ни.Тук се запазват и предават на идните  поколения  традициите, обичаите и  фолклорът на нашите деди прадеди. Това е и мястото , където чрез културните си изяви разнообразяваме духовния живот на местното население. Читалището е мястото , където различните поколения работят заедно в името на опазване на  минало им и задоволяване на културните им потребности.

        Дейността на НЧ”Просвета-1934” гр.Каолиново е свързан  с изпълнението на дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност, разработена въз основа на чл.26а,ал.2 от ЗНЧ ;Културния календар на читалището  приет на заседание на Читалищното Настоятелство .

       Читалището в град Каолиново стартира няколко  инициативи, с които да намали поне малко скуката, предизвикана от дългото стоене  вкъщи поради  Ковид - 19. На първо място, читалището стартира рубриката “Да опознаем България от вкъщи”. Идеята на инициативата е проста - във фейсбук страницата на читалището, желаещите получават видеа с изключително интересни кратки документални филмчета за различни красиви места от България. 
      Освен “Да опознаем България от вкъщи”, читалището също така стартира фотоконкурса “Моят роден град”, в който участниците изпращат направени от тях фотографии на интересни  и красиви места от града и околностите.
     Една от основните дейности на читалището , която е и първа по хронология на възникването й, е библиотечната дейност.             Библиотеката на читалището разполага с около 15500  тома литература и с читалищни средства  бе абонирана за 6 бр. периодични издания.През 2020 година читалището кандидатства и спечели  Проект „Българските библиотеки –съвременни центрове за четене и информираност 2020 г. и обогати книжния си фонд с 77 броя нови книги за различни възрасти и интереси.С подходяща  литература , бяха  направени изложби във фоайето на читалището във връзка с годишнината от  Обесването на Васил Левски,  , Трети март - националният празник на България, Деня на книгата ,Ден на славянската писменост , Ден на детето и други .  Библиотеката съществува за своите читатели така ,че да бъде максимално полезна за тях, и като информация  и като начин за осмисляне на свободното време. За съжаление последните години интереса към четенето на книги все повече  намалява , но се надяваме с наши усилия това да се промени.
      Освен библиотечна дейност ,читалището развива и художествено – творческа дейност.

Гордост за читалището е съществуващата детска танцова група, която има изяви в наши мерориятия . В нея участват 11   момичета, които отделят от свободното си време за да разучават българските народни танци , а същевременно и да участват в празници , събори и фестивали на  българското народно творчество.През 2020 г.  поради пандемията от Корона вирус нямаше публични изяви.  Но все пак   благодарим на малките  самодейци ,че не щадят сили и време за да е жив и занапред българския фолклор и традиции.

   В читалището функционира и Коледарска група ,която ежегодно участва в Коледния благослов организиран от Общината, след което коледува по домовете  за здраве  и берекет и допринасят за съхранението на Коледните празници.

          За културно масовата работа трябва да споменем, че  организирахме тържества по различни поводи и чествания като спазвахме стриктно противоепидемичните мерки .Отбелязяхме „Бабин ден”, и  „Трифон Зарезан” , Ден на жената , Ден на детето.
Самодейците на читалището взеха участие в тържество по повод 147  г. от  Обесването на В.Левски и поднесоха собственоръчно изработен венец пред паметника на Апостола на свободата.

В библиотеката подготвихме   кът от книги посветени на 3-ти март Освобождението на България. , „Осми март”. По случай   „Първа пролет”, организирахме разходка до местността „Божурова поляна” където организирахме спортни и развлекателни игри с много награди.
Тържество със занимателни игри , гатанки и стихове отбелязахме и деня на детето „1-ви юни”в градския парк.На децата бяха раздадени много награди и  лакомства като накрая имаше и детска дискотека.
  С радост трябва да отбележа че всеки втори жител на гр.Каолиново независимо от възрастта и етническата си принадлежност взе участие по един или друг начин в културните мероприятия организирани от 
НЧ” Просвета-1934.”  Настоятелството на читалището благодари на всички самодейци взели участие в организираните прояви.

          С голямо задоволство трябва да споменем , че през 2020 с помощта на Общината и със собствени средства се направи голям ремонт на читалищната сграда – смяна изцяло на дограмата , замаска и боядисване на външната фасада , основен ремонт на тоалетните ,смяна на паркета в лекционната зала , освежаване на кабинетите на втория етаж ,закупихме и монтирахме щори в библиотеката и кабинетите на втория етаж .  През цялата година с помощта и на двете работнички назначени по Програма от Бюрото по труда поддържахме читалищната  сграда и прилежащите й площи в приветлив вид . И в заключение трябва да споменем, че 
Читалищното Настоятелство  прави всичко възможно да бъде разнообразен културният живот на града и за предстоящата година като основна наша насока  остават всички приоритетни цели посочени в плана за работа на читалището. Задачата ни като читалищни дейци е да правим всичко възможно за запазване на самобитността, на фолклорните традиции и на фолклорното ни богатство.

 Финансов отчет за 2020 г. 
1. Приходи от държавна субсидия –                                23 340 лв.
2. Приходи от общинска субсидия –                                       00 лв.

3. Приходи от наеми        –                                                  8 230 лв.

4. Приходи от ренти,членски внос –                                 80,00 лв.

5. Приходи по проекти –                                                 1139,78 лв.

6. Приходи от дарения  -                                                      00 лв.

   Общо приходи  –                                                            32 789,78 лв.

- заплати по трудови провоотношения 


        13 957.56 лв.
- хонорари по извънтрудови провоотношения 

      00 лв.
- командировки







     310.00 лв.
- канцеларски материали





     250.00 лв.
- консумативи, стопански разходи



   2600.00  лв. 

- културно-масова дейност





     270.00  лв.
· библиотечна дейност 





   1180.00  лв.

· осигуровки                                                                           6644.00 лв.

· -ремонт



                                                  400.00 лв.

Общо разходи за 2020 г.





25 611.56 лв.

