ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ПРОСВЕТА” 
– с. ГЛОДЖЕВО, общ. ВЕТОВО, обл. РУСЕ през 2020 г.

21.01.2020г.

В деня на родилната помощ по традиция ние от НЧ „Просвета 1910“организирахме празник за жените. Повече от 100 гости уважиха нашата покана , празникът беше открит от секретарката, която поздрави жените и им напомни, че най-голямата радост в живота на една жена е да стане майка. Последва ритуалът с миенето на бебето и даряването на акушерката според старите български традиции. Денят продължи с много танци и настроение.

14.02.2020г. Трифон Зарезан

За четвърта поредна година с конкурс за „Най-добро домашно Глоджевско вино“ отбелязахме празника Свети  Трифон Зарезан в НЧ „Просвета 1910“. В него взеха участие над 45 утвърдени производители на бели и червени вина в населеното място. Вината бяха оценени от компетентно жури по критерии; цвят вкус бистрота... За победителите имаше подаръци, грамоти и поощрителни награди.

01.03.2020г. Баба Марта

Ние от читалището изработихме 1 800 саморъчни мартеници които Баба Марта и нейната внучка закичиха на децата от ДГ „ Здравец“ и учениците от СУ „Христо Ботев“.Нагостувахме шивашките цехове, коопераци и магазини.

08.03.2020г.

За 8 –ми март ден на жената организирахме женско парти. Със съдействието на НЧ „Просвета 1910“ гр.Глоджево и Кметството подарихме каранфили на всички присъстващи.Празникът продължи с много танци  забавления и томболи.
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