ОТЧЕТ  НА  ДЕЙНОСТИТЕ
на НЧ”Светлина-1927г.” с. Лисец, общ. Ловеч
за 2020г.

1. Актуално състояние на читалището като сдружение и културен център с материално- технически възможности за предоставяне на услуги:
· Брой регистрирани членове, събран членски внос
· Брой регистрирани членове – 75бр.
· Събран членски внос – 225лв.
· Брой посетители на предоставяни от читалището услуги
· 231 редовни посетители, без публика
· Проведени събрания – общи и на настоятелството
· 1 ОС и 7 на настоятелството
· Извършена пререгистрация на читалището в определения от ЗНЧ срок
· ТР – 15.03.2019г.
· Субсидирана численост на читалището в предходната година
· 2020г. – 1,75 бр.
· Общ бюджет на читалището за предходната година
· 2020г. – 20 418 лв.
· Материално- техническа база на читалището. Наличие на обществено достъпен сграден фонд и помещения за читалищна дейност, с осигурен физически достъп за хора с увреждания. Наличие на технически средства и интернет. Закупена нова техника.
· Сградният фонд  е реконструиран и осъвременен, читалищните помещения, с изключение на библиотеката, са достъпни и за хора с увреждания. Притежаваме две компютърни конфигурации, принтер и скенер, мултимедия, както и модерна осветителна и озвучителна техника в салона.
· Управленческа инициатива при стопанисване на читалищната собственост и набиране на собствени приходи
· Собствени приходи набираме от проекти по донорски програми, членски внос, рента от земеделски земи. Проявяваме инициативност за превличане на дарители за развитието на любителското творчество, а общината трябва да ни компенсира финансово по време на избори.
· Участия на работещите в читалищата в обучения за повишаване на квалификацията, работни срещи, дискусии и други форми за развитие на капацитета на служителите.
· През 2020г. квалификацията на служителите се повишава чрез работни срещи и съвещания, организирани от Община Ловеч и Ловчанско читалище „Наука-1870г.”.
· Наложени санкции на читалището по чл.31, 32 и 33 от ЗНЧ
· Не

2. Дейност на читалището в предходната година
· Осъществена библиотечна – информационна дейност, отговаряща на изискванията на чл.37 от ЗОБ, включително набавени нови книги, периодични издания и др., брой обслужени читатели, степен на автоматизиране на библиотечните процеси.
· Читалищната библиотека е в регистъра на обществените библиотеки към МК и отговаря на изискванията по ЗОБ. Библиотечните процеси все още не са автоматизирани. През 2020г. читателите са 52. Раздадените книги са 577. Фондът на библиотеката е 9599, а новите книги 110.
· Нематериално културно наследство – съхраняване и предаване на традиционна култура, участия в националната система „Живи човешки съкровища – България”.
· Съхраняваме и предаваме на поколенията традиционните ритуали и обичаи и всяко поколение играе автентичните лисешки танци. Те вече са организирани в клуб за местни традиции и обичаи. С автентичните танци сме кандидатствали в НС „Живи човешки съкровища”.
· Езикови школи, клубове, кръжоци, ателиета, студиа, курсове по изкуства, математика, природни и хуманитарни науки, информационни технологии, краеведска и издателска дейност и др.
През 2020г. работиха 6 клуба:
· Спортен клуб – 9 участника и 7 занимания.
· Лятна читалня – 5 участника с 3 занимания.
· Изобразително и приложно изкуство – 18 участника с 6 сбирки.
· Народни танци за деца – 10 участника и 12 репетиции.
· Модерен балет – 8 участника и 6 репетиции.
· Пенсионерски клуб – 44 участника с 3 сбирки
· Поддържане и доказани изяви на художествени състави.
· Постоянно действащите колективи към читалището са два: танцова формация „Слънце” с 14 участника и 8 изяви изяви и смесена певческа група с 3 изяви и 8 участника.
· Имаме и 7 индивидуални изпълнители.
· Получихме 2 грамоти.
· Създаване и обновяване на колекции с културни ценности.
· Няма
· Организиране и участие в празници, фестивали, събори, изложби, творчески вечери, граждански инициативи, спортни занимания и др.
· За 2020г. сме подготвили и отбелязали общо 10 празника.
· Освен това продължаваме общите инициативи с местната детска градина.
· Провеждаме традиционното „Забавно лято” съвместно с НБ”Проф. Б.Цонев” с 25 деца.
· Осъществихме 2 доброволчески акции – в местния храм „Света Троица” и новооткрито волейболно игрище до читалището.
· За втори път ни гостуваха определени кръгове общности, които ни доведоха и повече членове.
· Домакинствахме 1 кметско събрание с програма от местни самодейци.
· 1 благотворителна инициатива, адресирана към хора в неравностойно положение.
· Нови дейности, заложени в програмата на читалището, в това число работа по проекти, осъществено сътрудничество с други културни институции.
За втори пък кандидатствахме към МК за допълнителна субсидирана бройка, но не успяхме. Наложително е да търсим нови донори за проектни предложения, които да решават финансирането на някои дейности.
Продължаваме партньорството си с местната детска градина и имаме 2 съвместни инициативи. В постоянен контакт сме с Община Ловеч, ЛЧ”Наука” и други читалище, както и с НБ”Проф.Б.Цонев”.
Иновативна дейност е участието ни в проекта на сдружение „Знание””Код: активни младежи”. Проекта изготвиха 4 девойки, а в реализирането му участваха десетки младежи и родители. От там спечелихме 390 лв. Проектът продължи от август до октомври включително.
Изводът е, че културните и образователни събития трябва да вървят заедно със спортни и развлекателни такива.
· Социална политика на читалището, в това т.ч. доброволческа дейност; работа с различни възрастови групи; работа с хора с увреждания и осигуряване на достъп до дейността на читалището; работа с представители на етнически общности.
Дълго чаканите възрастни хора продължиха да идват в читалището и имаме 3 съвместни празника. Замисляме продължение на православното вероучение под мотото „Вероучение за баби и внуци” или религия за възрастни. 
Продължаваме да работим с деца от малцинствата, но те не се поддават на мотивация, а не може да се разчита и на родителите. Видяхме, че отново провалят всичко, не връщат заетите библиотечни материали, не плащат членски внос и предпочитаме да ги избягваме.
Макар и рядко, успяваме да организираме доброволчески дейности. За миналата година те са две и едно благотворително посещения на хора с увреждания. Те понякога посещават наши концерти и това ни прави особено щастливи, че имаме рампа за инвалиди.
3. Предоставяне и защита на предложената от всяко читалище програма, в изпълнение на чл.26а, ал.1 от ЗНЧ, съобразно и посочените в т.Б критерии, включително и разкриване на нови дейности.
Предоставели сме програма за развитие на читалищните дейности през 2021г. В съответствие с изготвената стратегия, ще споменем само някои сравнително нови инициативи за 2021г., които целят да привлекат повече бенефициенти чрез нови форми на работа.
· Ще търсим сътрудничеството на сдружение „Знание” и други неправителствени организации за активизиране на децата и младежите.
· Ще обединим желаещите от всички възрасти в туристически клуб към читалището. Първи излет е плануван около посрещането на Първа пролет.
· Спортните игри и състезания водят при нас най- много деца и те ще вървят заедно с образователните и културните инициативи за деня на детето и по време на ваканциите.
· Ще търсим подходящи теми за да съчетаем празничните сбирки на възрастните хора с литературни четения, творчески вечери и др.
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