                                              Отчет 

за дейността на Народно читалище”Просвета-1934г”с.Скобелево

                    за периода от 01.01.2020г до 31.12.2020г

                                    Уважаеми госпожи и господа,

както всяка година, така и сега читалищното настоятелство отчита пред вас своята дейност.Тази година ще запомним с появилата се пандемия от ковид19и бяха въведени мерки за справяне със болестта и ограничения в читалищната работа.Постоянна наша цел е непрекъснато да подобряваме нашата работа,свързана с просветата и културата на месното население от най-малките до най-възрастните,според възможностите си.Населението на селото голяма част е в пенсионна възраст.Трудно можем да си представим техния живот ако не полагаме старание да създаваме благоприятна обстановка за възрастните и празнуване с тях национални и местни празници като:Нова година,8-ми март,Бабин ден,Празника на селото,Зарезан и други които масово се посещават, като тази година посетихме дома на Ангел Петков където бяхме посрещнати  погача и там със ретоал зарязахме лозето след което се събрахме на общо селска трапеза.Изявата на певческата група тази година е малко поради създалата се обстановка,тя участва в есенна Ловешка трапеза- колинарен конкурс и имаше възможността да се срещни с Иван Звездев .

Ний не забравяме и децата – нашата утрешна смяна.Към тях се отнасяме с голямо внимание да бъдат добри, ученолюбиви и трудолюбиви.С тях празнуваме Дядо Коледа,Баба марта,Първа пролет ,Еньовден с бране на билки и правене на венец ,почерпка с билков чай и други.Тази година за празника на детето съвместно с кметството беше организиран детски празник с голяма торта и диджей ,двора беше огласен с детски смях и много игри и забавления.За първи път беше прожектиран филм на открито на който не само деца и много жители на селото присъстваха.Библиотеката ни разполага със3562книги.Учениците имат възможностда ползват всякаква литература,необходима эза убочението им.А за всички жители на селото предлагаме всякакъв род литература,тази година имаме дарени 190 броя книги.Редовно се окосяваше тревната площ в двора и се почистваше.Бяха отрязани дървета и клони .Направен беше частичен ремонт на тавана на сцената а също така с подкрепата на кметството  ни предоставена беше боя и заедно с  кметствоти и член девет  боядисахме  салона на читалището и сцената.

Читалищното настоятелство е провело 4 заседания през годината на които са обсъдени съществени проблеми свързани с провеждането на мероприятия.

Така в общи линии ви представихме дейността на читалището през годината.

Очакваме вашите мнения,препоръки и предложения свързани с читалищната дейността за подобра работа през годината.

                          Благодарим за вниманието

      Списък на настоятелството 

1Ангел Петков Петров- председател

2Атанас Нейков Атанасов- член

3 Митко Флоров Чоков - член

4 Богдана Кънчева Цвяткова – член 

5 Пенка Стоянова Цанкова – член 

     Списък на проверителна комисия

1 Лилия Крумова Янчева– председател 

2  Милянка Лазарова Петкова– член 

3 Божидар Тотев Тодоров – член 

