ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „НОВ ЖИВОТ 1930“
С. КАПИТАН АНДРЕЕВО ЗА ИЗМИНАЛАТА 2020год.

УВАЖАЕМИ ГОСТИ, ДАМИ И ГОСПОДА, ПРИСЪСТВАЩИ НА НАШЕТО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ ЗА ИЗМИНАЛАТА 2020год. 
ПРЕЗ ОТЧЕТЕНИЯ ПЕРИОД НАШЕТО ЧИТАЛИЩЕ СЕ РЪКОВОДЕШЕ ОТ ВЗЕТИТЕ РЕШЕНИЯ НА ОБЩОТО СЪБРАНИЕ И ЗАСЕДАНИЯТА НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО. ГЛАВНА ЗАДАЧА БЕШЕ ПОДОБРЯВАНЕ НА КУЛТУРНО МАСОВАТА ДЕЙНОСТ (КМД), ХУДОЖЕСТВЕНАТА САМОДЕЙНОСТ (ХД), БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ (БД) И ПОДОБРЯВАНЕ НА МАТЕРИАЛНО ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА (МТБ) БЕЗ КОЯТО НЕ МОЖЕМ. ПОРАДИ ЕПИДЕМИЧНАТА ОБСТАНОВКА В СТРАНАТА, СРЕЩНАХМЕ ТРУДНОСТИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НЯКОИ ОТ ДЕЙНОСТИТЕ, А ЕДНА ЧАСТ ОТ МЕРОПРИЯТИЯТА ТРЯБВАШЕ ДА ОТЛОЖИМ, НО ВЪПРЕКИ ВСИЧКО НИЕ СЕ СПРАВИХМЕ. КАТО ЦЯЛО ОЦЕНКАТА НА РЪКОВОДСТВОТО Е ПОЛОЖИТЕЛНА ЗА СВЪРШЕНАТА РАБОТА.
   КУЛТУРНО МАСОВАТА ДЕЙНОСТ ОТРАЗЯВА РАБОТАТА И ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО, КАТО ИНИЦИАТОР, ОРГАНИЗАТОР И ИЗПЪЛНИТЕЛ НА ПЛАНУВАНИТЕ МЕРОПРИЯТИЯ. ПРЕЗ 2020 ГОДИНА БЕШЕ ОРГАНИЗИРАН И ПРОВЕДЕН ЮБИЛЕЕН КОНЦЕРТ ПО СЛУЧАЙ 90 ГОДИНИ ОТ ОСНОВАВАНЕТО НА НЧ „НОВ ЖИВОТ 1930”.  ТОЙ  СЕ ПРОВЕДЕ НА ПЛОЩАДА ПРЕД ЧИТАЛИЩНАТА СГРАДА . УЧАСТИЕ ВЗЕХА САМОДЕЦИТЕ ОТ НЧ „НОВ ЖИВОТ 1930“ С. КАПИТАН АНДРЕЕВО, ТАНЦОВ СЪСТАВ ПРИ УЧИЛИЩЕ „ПЕТЪР БЕРОН” С РЪКОВОДИТЕЛ МАРИЯ ПЕТРОВА, ПЕВЧЕСКИ КОЛЕКТИВИ ОТ ОБЩИНАТА И НЕ НА ПОСЛЕДНО МЯСТО НАРОДНАТА ИЗПЪЛНИТЕЛКА ВИОЛЕТА КАЛИНОВА. СЪЩО ТАКА СЕ ПРОВЕДОХА И  РЕДИЦА ТРАДИЦИОННИ МЕРОПРИЯТИЯ: БАБИН ДЕН, 14 ФЕВРУАРИ /ТРИФОН ЗАРЕЗАН И ДЕНЯ НА ВЛЮБЕНИТЕ „ВИНО И ЛЮБОВ”/ ДЕН НА САМОДЕЕЦА, СИРНИЦА, БАБА МАРТА В ДЕТСКАТА ГРАДИНА И ОСМИ МАРТ.                
ПРИОРИТЕТ , ЕСТЕСТВЕНО ЗА   НАС БЕШЕ ХУДОЖЕСТВЕНАТА САМОДЕЙНОСТ. ПРЕЗ ОТЧЕТЕНИЯ ПЕРИОД НИЕ УЧАСТВАХМЕ В ПРАЗНИЦИ И ФЕСТИВАЛИ НА НАРОДНОТО ТВОРЧЕСТВО В СТРАНАТА. ПО ТОЗИ ПОВОД УЧАСТВАХМЕ В „КЮПЕК БЕЙ“С. ЛЕВКА, ТРАДИЦИОНЕН СЪБОР В С. МЛАДИНОВО, „ЖЪТВАТА , КУЛИНАРИЯТА И ЗАНАЯТИТЕ“ С. СИВА РЕКА, „ЕНЬОВ ДЕН “С. ЩИТ,  ПРАЗНИК НА ГРОЗДЕТО С. ДИМИТРОВЧЕ, ЮБИЛЕEН КОНЦЕРТ – 95 ГОДИНИ ОТ ОСНОВАВАНЕТО НА НЧ„ОТЕЦ ПАИСИЙ 1925“ С.ЛЕВКА, ИНТЕРНАЦИОНАЛНИЯ ФЕСТИВАЛ „ФОЛКЛОРНИ НЮАНСИ” СЛЪНЧЕВ БРЯГ. СЪЩО ТАКА ПРЕЗ ОКТОМВРИ 2020г. ЧИТАЛИЩЕТО УЧАСТВА В ПРАЗНИКА НА МИГ СВИЛЕНГРАД АРЕАЛ С КРАСИВО АРАНЖИРАН ЩАНД И КУЛИНАРНИ ИЗКУШЕНИЯ. ПРЕДСТАВИХМЕ СЕ НА НИВО. С ТЕЗИ СИ УЧАСТИЯ НИЕ СПЕЧЕЛИХМЕ НАГРАДИ КАТО: КУПА, МЕДАЛ,СТАТУЕТКА, ДИПЛОМ И ГРАМОТИ. ОТЛИЧИЯТА СА ОЦЕНКА ЗА НАШАТА РАБОТА ЗА ПОЛОЖЕНИЯ ТРУД. ИЗКАЗВА МЕ БЛАГОДАРНОСТ НА ВСИЧКИ САМОДЕЙЦИ И ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙЦИ ДОПРИНЕСЛИ ЗА ПОСТИГНАТИТЕ УСПЕХИ.
   БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ Е НЕРАЗДЕЛНА ЧАСТ ОТ РАБОТАТА НА ЧИТАЛИЩЕТО. ИМА МЕ КУПЕНИ 18 КНИГИ СЪС СОБСТВЕНИ СРЕДСТВА И 186 ДАРЕНИ. СЪС СОБСТВЕНИ СРЕДСТВА НАПРАВИХМЕ ЧЕТРИ АБОНАЦИИ НА ВЕСТНИЦИ И СПИСАНИЯ.
    ПО МАТЕРИАЛНО ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА,НЯМА СПОР СГРАДАТА Е В ЗАДОВОЛИТЕЛНО СЪСТОЯНИЕ. НУЖНО Е ДА СЕ НАПРАВИ ОСНОВЕН РЕМОНТ НА ЧИТАЛИЩНИЯ САЛОН, КОЙТО Е В ОКАЯНО СЪТОЯНИЕ ОТ ТЕЧОВЕ ПРЕЗ ГОДИНИТЕ, ПОДМЯНА НА ДОГРАМАТА И ЕЛ. ИНСТАЛАЦИЯТА. БИБЛИОТЕКАТА СЪЩО НЕ Е В ДОБРО СЪСТОЯНИЕ. ТРЯБВА ДА СЕ СМЕНИ ДОГРАМАТА, ДА СЕ НАПРАВИ ЗАМАСКА НА ПОДА И ДА СЕ БОЯДИСА. СЪС СПЕСТЕНИ СОБСТВЕНИ СРЕДСТВА БЕ НАПРАВЕН ЧАСТИЧЕН РЕМОНТ. СМЕНЕН Е ЕДИН ПРОЗОРЕЦ  НА ЗАЛА 3, БАЛКОНСКАТА ВРАТАТА НА КИНО САЛОНА, ДВОЙНАТА ВРАТА НА ВТОРИЯ ВХОД, ШПАКОВАНЕ И БОЯДИСВАНЕ ПО СТЪЛБИТЕ. И ДА НЕ ЗАБРАВИМ ДА СПОМЕНЕМ ПЛАМЕН МИРЧЕВ - НАШИЯ БЛАГОДЕТЕЛ КОЙТО СЪС СОБСТВЕНИ СРЕДСТВА НАПРАВИ РЕМОНТ НА ЗАЛА 1 /ПОДМЯНА НА ДОГРАМА И ЕЛ. ИНСТАЛАЦИЯ,ИЗМАЗВАНЕ, БОЯДИСВАНЕ И ОБЗАВЕЖДАНЕ/. НАШИТЕ ИСКРЕННИ БЛАГОДАРНОСТИ! НЕКА ВСЕ ПОВЕЧЕ СЕ СРЕЩАТ  ТАКИВА БЛАГОРОДНИ ХОРА. 
  ЕДНА ОТ НАЙ – ВАЖНАТА ЧАСТ  НА ВСЯКО ЕДНО ЧИТАЛИЩЕ Е НЕГОВАТА ФИНАНСОВАТА ДЕЙНОСТ.  В ТОВА ОТНОШЕНИЕ СМЯТАМЕ, ЧЕ ТЯ Е НА ДОБРО НИВО. ЧИТАЛИЩЕТО СЕ ИЗДЪРЖА ОТ ДЪРЖАВНА СУБСИДИЯ, НАЕМИ И ЧЛЕНСКИ ВНОС. СЪС СЪБРАНИТЕ СРЕДСТВА СИ  ПОКРИВАМЕ ВСИЧКИ РАЗХОДИ В ТОВА ЧИСЛО ВЛИЗАТ: ЗАПЛАТИ И ОСИГУРОВКИ НА ЧИТАЛИЩНИЯ СЕКРЕТАР, РАЗХОДИ ЗА ВЪНШНИ УСЛУГИ, ПРЕВОЗ И УЧАСТИЕ НА САМОДЕЙЦИТЕ ВЪВ ФЕСТИВАЛИ НА НАРОДНОТО ТВОРЧЕСТВО,КОМАНДИРОВКИ, МАТЕРИАЛИ, ЧАСТИЧНИ РЕМОНТИ И ТАКСИ ПО ОБСЛУЖВАНЕ НА СМЕТКАТА НИ В ОББ ГР. СВИЛЕНГРАД.
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ВАСЯ КАРАМФИЛОВА


