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Читалището е живият извор на българската духовност и култура през вековете. Там е мястото,в което традициите се предават от поколение на поколение.
      През отчетния период януари 2020  - декември 2020г.Читалището продължи своята дейност за утвърждаването му като център за културно- просветна и творческа дейност. Поради извънредното положение в страната-пандемията КОВИД 19 проведоха се малко мероприятия.
      Отчитане на дейността за периода – 1.01.20г. – 31.12.20г.
В нашето Читалище членуват 52 бр.членове –отпаднаха 7бр. поради преместване на работа в Чужбина и 3 починали. В библиотеката има записани 46 бр. читатели от тях до 14г.са 9бр. останалите са над 18г.и пенсионери.
Зает библиотечен материал 140бр.за 20г. 
Библиотечния фонд към 31.12.20г.- 7441 бр. книги. Закупени нови книги -34бр. Посещенията-52 бр. в читалнята за дома 46 бр.
Към Читалището имаме сформирани 4 временни колектива както следва:
Детска певческа и художествена група до 14г.. -3 изяви
Детска танцова група                                               
Юношеска танцова група  до 18г. -1 изява         
Коледарска група
През годината се проведоха 6 културни мероприятия
Отпразнуване на деня на Родилната помощ / бабинден / в новата зала на Кметството. Участие взеха юношеската танцова група, поздравиха ни с много хубави народни танци.
Съвместно с пенсионерския клуб чествахме 147 години от обесването на Васил Левски с биографични данни и стихове подготвени от група ученици.
Послучай 1 март посетихме Детската градина с баба Марта – почерпихме децата и ги закичихме с мартеници.
На 3 март с подготвена програма от Читалището и Пенсионерския клуб се събрахме пред Паметника да отдадем почит и поставим цветя на загиналите в Освободителната руско – турска война.
Празника на жената 8 март с организирана празнична вечеря посетихме ресторанта в гр.Сунгурларе.
Съвместно с Пенсионерския клуб на 2 юни деня на Ботев пред Паметника поднесохме цветя и рецитал подготвен от Читалището.
Поради извънредното положение тази година мероприятията ни бяха малко.
За изминалата година получихме субсидия  - 10880 лв. За издръжка на Читалището 814 лв. Собствени приходи  -104 лв. Членски внос. 	        
Лазаруване и Коледуване неможахме да проведем.
Благодарим на фондация „Лева“ в лицето на  Г-н  Георги Жеков за дарението от сумата 900 лв. с тях закупихме – нови ямурлуци  на Коледарите, нови детски книги /приказки/, озвучаване- колона „Караоке“ с два микрофона и лаптоп „Леново“ –втора употреба.
Състоянието на библиотеката е много критично, нуждае се от ремонт тавана тече, пода подут и др. Надяваме се тази година да подобрим условията в библиотеката.
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