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             Читалищата са стожери на духовното развитие и духовния живот    

 на българския народ. В съвременните условия на развитие пред читалищата стоят редица задачи, предизвикателства и проблеми. От това, как ще организират своята културна и стопанска дейност, с какви средства разполагат и какво предлагат на хората, зависи дали ще бъдат предпочитано място за задоволяване на духовни потребности и творчески изяви. 
              Една от основните дейности на всяко читалище е библиотечната. През 2020 г. библиотечният фонд наброява 15 925  библиотечни документа. Записани са 251 читатели с различно образование и възраст. През годината са закупени общо 153 броя нови книги : със средства от  дарения - 96 библ. док. , 41 библ. док. със собствени източници, от бюджетни средства 17 библ. документа.  Посещенията в библиотеката са общо 1250 , от които за дома 1250. През годината са раздадени 3832  броя библиотечни документа, от които отраслова литература 584 , детска литература 165 , художествена литература  за възрастни  3083. В библиотеката продължаваме да поддържаме постоянни изложби по случай бележити дати и събития, годишнини на исторически личности и дейци на изкуството и културата : 125 години от рождението на Гео Милев, 100 години от рождението на Леда Милева, 130 години от рождението на Чудомир, 2 април – Международен ден на детската книга, изложба „ 24 май – ден на славянската писменост и българската култура, 1 юни – ден на детето,  170 години от рождението на Иван Вазов, 215 години от рождението на Ханс Кристиан Андерсен, 122 години от рождението на Христо Смирненски, 90 години от рождението на Антон Дончев, 100 години от рождението на Джани Родари, 1 ноември – ден на народните будители, изложба Коледни и Новогодишни обичаи.  Провеждаме  детски утра , четения на приказки, маратони на четенето, подреждаме изложби на детски рисунки, честваме годишнини на детски писатели, бележити дати и събития. Бе организирана лятна работа с читателите от  началните класове в клуба на любителите на книгата „Малкият принц“ - четене на открито на книги от списъците, обсъждане на любими произведения и нашумели заглавия. 
       Друга основна дейност на читалището е развитие на художествено-творческите способности на хората. През 2020 г. в читалището са работили следните школи и колективи:
I.Студио за модерни танци „Милениум“ с ръководител Цветомира Крумова. Студиото участва активно във всички провеждани мероприятия на читалището.
        1. Концерт на Пловдивска обществена телевизия по случай Св. Валентин

         2. Градски концерт – възпоминание във Военния клуб по случай 147 години от Обесването на Васил Левски.

        3. Концерт в Медицинската академия по случай връчването на дипломите на абсолвентите.

        4. Участие в концертите на Пловдивска обществена телевизия „Ася в  страната на талантите“  и „Пътят на изгряващите звезди“.

        5. Концерт по случай „ Вечер на руската кухня“
  I I.  Клуб за народни танци „Таралеж“ с художествен ръководител Снежа 

Иванова.
       1. Уъркшоп по народни танци за начинаещи младежи

1.  III.  Школа за аржентинско танго с ръководител Илия Четроков
2.  Участие на двойки от школата в обучения и уъркшопове в танцови школи в град Буенос Айрес – Аржентина.

3. Уъркшопове с младежи от квартала – запознаване с аржентинското танго, история, особености, музика, демонстративни изпълнения.

  IV. Група за брейк и хип-хоп танци „Трабъл Мейкърс“ с ръководител Христо Георгиев. Групата събира младежи от квартала, участва в  

концерти и състезания по брейк и хоп-хоп:
     1.Улично шоу и състезание на стиловете на Младежкия хълм.

    Трета основна дейност на читалището е културно – масовата работа. През   2020, по случай 172 години от рождението на Христо Ботев,  147 години от обесването на Васил Левски, 142 години от Освобождението на България от османско владичество, 144 от избухване на Априлското въстание,  6 май – ден на храбростта, 2 юни – Ден на Ботев и загиналите за свободата на България, 122 години от рождението на патрона на читалището Христо Смирненски, 1 ноември – ден на народните будители, бяха подредени изложби във фоайето на читалището.

      През месец март проведохме детско утро „Баба Марта бързала,  мартенички вързала“ с учениците от първите класове на ОУ“Елин Пелин“ – разказване на обичаи и традиции за Баба Марта и другите пролетни празници, четене на  стихове, разказване на приказки. С децата от вторите класове проведохме детско утро на тема „Пролетните празници – традиции и обичаи, приказки, легенди, стихове“.
       През лятната ваканция организирахме Лятна школа по изкуствата „Зелени таралежи“, с ръководител Джени Панайотова,  с децата от началните класове от квартала. Провеждахме ежедневни занимания по рисувани, моделиране, музика, танци и литература.  С децата  проведохме детско утро на тема “Какво знаем за книгите и библиотеките“- запознаване с правилата на библиотеката, книгопечатането, за авторите и художниците и какво представляват детските енциклопедии.По случай 170 години от рождението на Иван Вазов осъществихме детско утро „Аз съм българче“. За приключване работата на школата организирахме „Карнавал на приказните герои“, с костюми на любими герои от приказките, четене на приказки, дискотека. Подредихме изложба от рисунки и апликации на децата във фоайето на читалището.

      Съвместно с клуб „Военни патриоти“ отбелязахме 180 години от рождението на Хаджи Димитър и Стефан Караджа – български революционери и национални герои.

      През лятото проведохме маратон на четенето с децата от клуб „Малкият принц“ на тема „ Приказният свят на Андерсен“ по случай  215 години от рождението му.По случай 120 години от рождението на Екзюпери организирахме детско утро „ Пленителният образ на малкия пътешественик“.

      През годината продължи дейността на Музикално арт ателие с деца и техните родители – изпълнения на песни, свирене на различни инструменти, танци и забавления.

      Проведохме две лекции и беседи с Клуб „Дълголетие и здраве“ за здравословното хранене и начин на живот, за приложение на алтернативната медицина и методи на лечение.

        Поради пандемията  от COVID 19 и обявеното извънредно положение в страната, голяма част от мероприятията и дейностите залегнали в плана за 2020 година, не можаха да бъдат осъществени .  

