Отчет
За дейността на НЧ „Отец Паисий-1928” с.Гърчиново  и изразходваните средства 
за периода 2020г.
    Изминаха 92 години от основаването на НЧ „Отец Паисий-1928” с.Гърчиново.То е самоуправляващо се българско ,културно – просветно сдружение.Основната дейност на читалището е стремежът ни да запазим и съхраним ,което е останало от българските традиции, песните и танците ,които обуславят силата на българския дух.Читалището е единствената културна сграда в селото ,където се събират децата  и населението за развлечение и за изява на своя талант.

   Просветата и Читалищата съвместно са производители на един образован и културен народ.И ние НЧ „Отец Паисий-1928” с.Гърчиново полагаме големи усилия да дадем максималното от  нас за духовното развиване  и обогатяване  на културния  живот ,както  на нашите деца ,така и на цялото население.Читалището в с.Гърчиново  в изпълнение на своите цели прави всичко възможно да разнообрази културния живот на цялото население и да ги отдели поне за малко от залетите сериали по телевизията ,организира празненства ,концерти ,младежки дейности и други културни мероприятия.
   1. Библиотечна и информационна дейност.

   Една от основните дейности на читалището е библиотеката.

През последните години нямаме никакви средства за закупуване на литература.Книжният фонд е справочна литература,речници,енциклопедии идр.Той дава възможност на всеки читател да получи нужната информация,да направи справка по интересуващи го въпроси, да прочете интересна книга.Фондът е подреден по отдели.Редовно се води библиотечната документация.Всяка една прочетена книга остава траен спомен в съзнанието на хората,защото от книгите се учим на доброта,човеколюбие и нравственост.

 2.Любителско творчество:
     Към читалището има  постоянно действаща танцова група.
 3.Организационна дейност:
    През отчетния период са проведени заседания на читалищното настоятелство за разглеждане на различни въпроси за развитие на читалищната дейност и вземане на решения.
 4.Културно масова дейност: 
     Съпоставяне условията и дейността на читалището с практически резултати ние можем да оценим с благодарност труда на самодейците.През отчетния период бяха проведени мероприятия,тържества и традиции за да разнообразим културния живот на населението.Пресъздадохме обичая „Бабин ден”.Както традицията повелява младата невяста извърши ритуалното поливане на бабата,а тя благослови за здраве и плодородие.Със стихове ,песни и танци заедно с нашите самодейци отпразнувахме деня на самодееца.Проведохме тържество послучай 8 ми март –Международния ден на жената.За първа пролет  излязохме на излет.За Великден боядисахме яйца и направихме изложба.По случай 24-ти май – деня на славянската  писменост.Същевременно е и празника на Читалището и е празнувано с наши самодейци  с песни ,танци и стихове.1-юни - деня на детето празнувахме заедно с всички желаещи  деца  .За празника  Рамазан Байрям организирахме и проведохме тържество с наши самодейци.Поздравихме цялото население с танци и песни. Събор – празника  на селото бе изпълнен програма от наши самодейци.Коледните и Новогодишните празници са тържествено чествани в читалището заедно с всички желаещи  срещу заплащане.

   Приходите и разходите са както следва:

          Субсидията за 2020г е в размер на 9000 лв.
        -Заплати и осигуровки – 7300 лв
        -  банкови такси              -  360 лв
        - други разходи               -1340лв

 По отчета  ясно се вижда,че субсидиите не стигат за заплата ,осигуровка и издръжка банкова сметка .Благодарение на другите приходи ние НЧ „Отец Паисий-1928” с.Гърчиново  имаме дейности и покриваме всички останали разходи ,като например канцеларски, поддръжка интернет, дърва, командировъчни и други разходи за нормалното изпълнение на задачите и целите в читалището.  

          НЧ „Отец Паисий-1928” с.Гърчиново

