                   НЧ”Трезвеност-1870”гр.Сухиндол
                               О Т Ч Е Т
За културно-творческата дейност на читалището през 2020г. и за целогодишната дейност на читалището,като самостоятелно юридическо лице.

НЧ”Трезвеност-1870” винаги е заемало достойно място в културния живот на града ни.Водени от желанието да поддържаме жива искрата на българщината, винаги сме работили с желание за запазване на традициите и обичаите, на многообразието на българския фолклор.Тук е мястото, където всеки може да се изяви и да развива своя талант.Наред с това продължаваме с усилията си да бъдем връзка между обикновения човек и достиженията на науката,технологиите,изкуството и литературата,да съумеем да запазим ролята си на център за социални контакти и комуникация.
Дейностите през 2020г.трябваше да преминат под знака на честване 150 години от основаването на читалището.Предвид ситуацията с KOVID-19,повечето от заложените в културната програма дейности не бяха осъществени.Имахме желание някои от мероприятията,които бяха посветени специално на читалищния юбилей, като „Миналото на родния край-послание към бъдещето”-татрално,музикални и танцови изпълнения, ”На хорото край Росица”-фолклорно надиграване, „НЧ”Трезвеност и приятели”-песенен концерт” „Поетът с тромпета”-среща с Атанас Ангелов,който е посветил стихове на Сухиндол, да ги проведем през лятото, на площада пред читалището, но РЗИ Велико Търново не ни разреши.По тази причина не можахме да отбележим подобаващо на 1-ви ноември юбилея на читалището.

В работата си читалищното ръководство се стараеше да постигне максимално добра атмосфера за работа и принцип на екипност.Подпомагахме нормалното функциониране на творческите състави и полагахме усилия в търсене на нови възможности в рамките на субсидирания бюджет и собствените ни средства.

Дейността на читалището за отчетния период се осъществяваше с ръководната, административната и творческа работа на настоятелството,щатния и хоноруван състав.
Оперативният екип през периода наброяваше пет щатни служители на позиции:секретар, касиер-счетоводител, работник библиотека, чистач/хигиенист и работник поддръжка сграда.Двама хонорувани-хореограф ТГ”Гъмзовяни” и музикален и художествен ръководител на смесения народен хор.

Съхраняването на сградата и изпълнението на всички указания на инспекцията на труда и за пожарна безопасност бяха ежедневна грижа.Извършиха се неотложни технически дейности, касаещи поддръжката на материалния фонд.От собствени приходи бяха извършени частични ремонтни дейности в детския отдел на библиотеката.Козметичен ремонт на външната мазилка на лицевата страна на сградата.От собствени средства закупихме необходимите строителни материали, а металното строително скеле,хоросан, лепило и положен труд са за сметка на председателят на читалището Пламен Стоянов.

Закупихме цървули за танцьорите и автентичната група на стойност 1135лв.Закупихме бродирани мъжки ризи за мъжете танцьори и мъжете от смесения хор на стойност 780лв.Закупихме детски книги за детския отдел на библиотеката за 46,59лв.

Библиотечната дейност е формата,чрез която читалището реализира задачата си за разширяване и обогатяване на знанията и интереса към наука,изкуство и култура в местното население.В съзнанието си свързваме библиотеката с място, откъдето можем да си вземем да прочетем книга, да потърсим специализирана литература.Библиотеката, в която днес влизаме, е нещо различно,нетрадиционно.Тя е модернизирана,оборудвана с компютри,предлагащиа услуги,различни от тия,  с които сме свикнали.Извода,който правим е,че библиотеката,въпреки лошите демографски показатели,успява да се запази като интересно място за посещение,което осигурява не само възможности за учене през целия живот,но и като място за добра комуникация.Библиотечния фонд наброява  51482 библиотечни еденици.Библиотеката е посетена от 43 читателя,които са предимно деца, които посещават библиотеката през лятото и вземат задължителната училищна литература.Направени са 143 посещения в библиотеката по различни поводи и за заемане на книги.

В последните години особено важно се оказа партньорството ни с СУ”Свети Климент Охридски” и ДГ”Соня”.Изявата на детския талант и извън училището е още една възможност на местната общност да се докосне до красотата на песните,поезията,танците,които с такова желание се усвояват от децата.Съвместните ни инициативи,в които се включват всички самодейци,деца и ученици,се посрещат с огромно одобрение от всички присъстващи на нашите празненства.Гостуваме и на колеги от други читалища,защото там намираме сцена за изява на своите умения пред по-широк кръг публика.В читалището се полагат целенасочени усилия за изпълнение на задачите и дейностите с участието на възможно повече хора.Ние сме партньори,участници,организатори и помагачи навсякъде,където можем да сме полезни.Основна наша задача е търсенето на подходящи форми  да привличаме особено децата,у които трябва да създаваме интерес към книгата,както и навици за четене дори и в електронен вариант.

В читалището всеки,който има таланти и желае да твори, е добре дошъл.Не сме отказали сцена за изява на нито един талантлив желаещ да пее,танцува,рецитира или да се изяви с какъвто друг талант има.Това е водещият ни принцип.Читалището е на всички и на всеки и който може да предложи нещо интересно и да помогне с нещо,да заповяда.
Хубаво е,че имаме състави от различни жанрове:танци,песни,обичаи и традиции или някои други интересни неща.За съжаление,възможностите ни за развитие се ограничават от неопределени обективни фактори.Жанра на съставите е пряк отговор на интересите и възможностите на обществото.Наша задача и цел са не само да съхраним наследената читалищна дейност и художествено творческите състави,но и да я осъвременим и обогатим,водени от стремежа за участие в един адекватен и ефективен процес на утвърждаване ролята на читалището, като водеща културна институция в духовния живот на родното ни място.
Членовете на читалищното настоятелство поеха ангажимент към читалището и вършиха сериозна работа.На заседанията са обсъждани проблеми по цялостната дейност на читалището,вземани са отговорни и справедливи решения за читалището и работещите в него.Проблемите и успехите се редуват.Важното е да имаме позитивна нагласа и желание за работа.

Основните насоки в работата ни бяха свързани с поддържане авторитета и надграждане на дейността в читалището,чрез създаване на условия за художественотворческото реализиране и изяви на действащите състави.В действията си прилагаме екипния принцип,като се стараем да създадем максимално добра атмосфера за работа.

КУЛТУРНО ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ ПРЕЗ 2020г.

-21 януари-Бабинден,Ден на родилната помощ, на лекарите гинеколози, на акушерките, на младите майки, на родилите и на родените.Наши гости бяха д-р Румен Йорданов, медицинските сестри Росица Карагерова и Стефка Драгиева.С млади майки,родили през 2019г. представихме обичая „поливане на ръцете”.На майките и техните деца поднесохме подходящи подаръци.Празника продължи с музикална и танцова програма с участието на ТГ”Гъмзовяни”с рък.Теодора Костова, танцова група при СУ”Св.Климент Охридски”с рък.Гергана Димитрова,  хумор и скечове изпълнени от Нина Янкова, Митка Узунова и Ценка Стоименова 

 с рък.Ценка Стоименова,соловите изпълнители Иван Лилов, Митка Узунова и Нигяр Абилева с рък.Милчо Маринов.
-5-ти март-Телевизионното предаване „Фолклорна трапеза” заснима филм за ТГ”Гъмзовяни”.Любезни домакини на събитието бяха семейство Ана и Христо Илиеви от гр.Сухиндол.Представихме сухиндолските ястия:рибник,рибена чорба, пиле по петровски, пипереница с праса и яйца, заек по ловджийски и баница с грозде.
-6-ти март-В навечерието на международният ден на жената 8-ми март представихме празнична литературно-музикална и танцова програма с участието на смесен хор с рък.Александър Михайлов, ТГ”Гъмзовяни”,соловите изпълнители Митка Узунова,Нигяр Абилева,Иван Лилов и Милчо Маринов и групата за хумор и скечове.След това празника продължи в кафе „Верона”.За доброто настроение на всички се погрижиха Мая Страшилова и Александър Михайлов.

На 8-ми март обявиха първите заболели от КОВИД и няколко дена по-късно беше обявена епидемиологична обстановка в страната и забрана за развиване на дейност в читалищата.Така в последния момент отпадна участие на смесения народен хор на събора на читалищата в България в гр.Бяла,обл.Варна.
През летния период малко поразхлабиха обстановката в страната.

-6-ти-11-ти август-ТГ”Гъмзовяни” взема участие на международния фестивал „Фолклорни нюанси” на Слънчев бряг, от където се завърнаха с много награди:златен медал,купата на фестивала и почетен плакет.Собствен транспорт.
-13-ти септември-участие на ТГ”Гъмзовяни” на фолклорния фестивал „Фолклорно домино”село Горна Росица,обл.Габрово.Наградите на групата са:златен медал,диплом и почетен плакет „120 години на НЧ”Васил Левски-1900”село Горна Росица.Участие на ФФ”Фолклорно домино”взема и Теодор-Светослав Стоименов ,който също спечели златен медал.Собствен транспорт.
-11-ти-13-ти септември-Фолклорен фестивал”Дъга над морето” в Лозенец.Участие вземаха смесен народен хор,трио „Лозица” и вокален дует.Всички състави получиха грамота за отлично представяне и сувенирен подарък от Лозенец.Общински транспорт.
-26-ти септември-Фолклорен фестивал „Ритъмът в България”гр.Ловеч.Участваха смесен народен хор, ТГ”Гъмзовяни” и Теодор-Светослав Стоименов.Фестивала беше без конкурсен характер и всички участници получиха грамота  за участие на фестивала.За СНХ транспорт Пламен Стоянов, ТГ”Гъмзовяни” собствен транспорт.
По покана на община Сухиндол, телевизия БНТ 2 ,заснима филм за читалището под наслов „Традиция и новаторство”.С групата за фолклорни обичаи и традиции с рък.Ценка Стоименова представихме обичая „Гроздобер”.Бяха заснимани  певческите изпълнения на смесения народен хор и групата за автентичен фолклор и танцови изпълнения на ТГ”Гъмзовяни”.
По повод Денят на народните будители,който е  празник на НЧ”Трезвеност-1870”,поради епидемиологичните обстоятелства в страната не успяхме празнично да отбележим юбилея на читалището, но по този повод на всеки самодеец беше поднесен подарък.

-14-ти декември-посрещнахме Дядо Коледа в читалището заедно с всички самодейци.Всеки получи подобаващ подарък.

В своята дейност НЧ”Трезвеност-1870” винаги се е водило от желанието да продължава да бъде търсен и желан партньор на всеки един човек,за когото традиция,творчество,талант,възможности,знания не са само думи.Това е цял един необятен свят,осигуряващ възможности за информираност и възможности за пълноценно осмисляне на свободното време.Не е лесно.В двадесет и първи век младите хора предпочитат интересното,достъпното,каквото е например телевизията и интернет и от друга страна омаловажават полезното,необходимото,каквото е читалището.И тук се стараем да намерим своето място-като приятели,които предлагат алтернативни,полезни за здравето ,за интелекта,за бъдещата успешна лична и професионална реализация.
Вярваме,че нашият труд не остава незабелязан.Вярваме,че щом още има хора,които ценят нашето желание да пазим българщината има смисъл от нашата дейност.И вярваме,че ще продължаваме да работим за тази идея с енергия и вдъхновение.За да бъдем все така полезна и привлекателна институция,в която знание,културни достижения и изкуства намират своето място-достъпно за всеки жител и гост на града ни.

