
 Отчет за дейността на Ч.Н  при  народно читалище „В.Левски“1931г. с. Кладни дял през 2020 г.

    Дами и господа  ,искам да  благодаря на всички ,който се отнесоха с необходимата отговорност към поканата   на читалищното настоятелство за участие в   настоящето общо  годишно отчетно изборно събрание               Искам да Ви благодаря ,че независимо от усложнената епидемична обстановка и страха от зараза ,  не пожелахте отсрочване на събранието.   Това говори за вашето положително отношение  към дейността на Ч.Н. и желанието постепенно да възстановим нормалния ритъм на дейностите, да продължим да даваме нашия принос за  развитие и обогатяване дейностите  на читалището .Всичко това е предпоставка да затвърдим общественото        мнение  ,че населеното място се превръща в привлекателно място за живеене и предпочитана туристическа дестинация.
    Преди да минем към деловата част искам да споделя  ,че хората са основния фактор на които дължим дейността си  ,а те от година на година намаляват, само за последните две години загубиха живота си 12 души. През 2020 година   се разделихме с още трима члена - активисти ,без които не минаваше мероприятие  Иван Решитаров ,Георги Решитаров и Стефан Рашков.   Предлагам с едно минутно мълчание  и ставане на крака да почетем паметта им.  
   През изтеклата година  както и до сега Ч.Н. насочи дейността си в три направления- организационна дейност , мероприятия  и поддръжка и ремонт .

   Без да преувеличавам поради въведените епидемични мерки и страха  от зараза на членовете дейността бе сведена до минимум- предимно поддържаща. Независимо от това в организационно отношение  Ч.Н. се стремеше да подава своевременно исканата информация от М.К.  и Дирекцията. Заповедта за мерките   на правителството и здравното министерство бе поставена на видни места .При необходимост да се влезе в сградата се ползваха дезинфектанти  и  маски. Прекратени бяха  масовите мероприятия.
Проведени бяха  едно общо  събрание -/08.02.2020г./две заседания на Ч.Н.-/28.05.2020г. 26.12.2020г./и едно на проверителната комисия/31.12.2020г./
  След провеждането на  Общото събрание  в срок бе , представен отчета  в „Дирекция култура ,туризъм и международни дейности“, които беше одобрен и приет.Подготвен и внесен отчет за дейността ни  при кмета на община В.Търново.Изготвихме и представихме в статистиката годишния статистически отчет. В резултат от решенията на годишното събрание,изготвихме и представихме в Дирекцията културния календар за 2019 год. На заседанията се приеха 6 решения не се изпълни едно -годишния концерт-поради удължаване срока на епидемичните мерки.
    На първото заседание бяха разпределени  средствата  от държавната  субсидия  според нуждите и предстоящите  мероприятия. Подновен е гражданския договор на Радостинка  Колева ,която се грижи за хигиената и опазване на имуществото.
     Искам да се обърна  към всички членове на читалището  да се отнесат с необходимата сериозност към бъдещето  на читалището. В продължение на 20 години заедно с вас успяхме да направим много, тръгнахме от нищото за да  постигнем това което е момента. Вярвам ,че на никой не му се иска  трудът  ни  да отиде  напразно ,затова отсега трябва да помислим кой би продължил да поеме ръководството     2021 година февруари изтича мандата. Няма вечни и няма   не заменими хора, човек се учи ,а след като имаме създадени традиции  нещата вървят по лесно , ще имате помощта ми и помощта на Дирекцията. Искам да споделя , че все още имам сили и идеи ,но преместването ми да живея в София затруднява дейността ми ,пречи на нормалното функциониране на читалището. Споделил съм с много членове опасенията ми за бъдещето на читалището и те също са на мнение ,че друг трябва да поеме председателското място.
  Ч.Н отчита ,че организационната дейност    се развива успешно,учим се от грешките си и прилагаме различни методи успешно  -   показател за това е участието на толкова млади  и различни по възраст хора в провежданите мероприятия и интересът ,който проявяват към селото и околностите .
За 2020 година  за нов член е приета Яница Руменова  Петрова

    Мероприятията  свързани с честване  на  национални  и местни  инициативи като  „Деня на лозаря“, „8- ми март „, 
  празника на читалището „Велик ден,“ годишнината от обесването на“ В. Левски“ ,“ трети март“. „Коледа“ и „Нова година“   -бяха отбелязани  по радио уредбата ,предвид епидемичната обстановка.
  През годината  организирахме провеждането на три похода до местността „Вълчовец“ и  едноименната пещера. Походите бяха от групи по 10 -15 човека  .Единия дамски поход ,един  смесен и един на бабите и дядовците  с внуците.   
  Туристическата дейност е най привлекателна  и  интереса към нея продължава да расте , но трябва да се замислим и за други мероприятия  които да обхващат всички възрастови групи.  Похода бе подсигурен с предружаващ транспорт .

     Чрез дейността  на  фото клуба  всички  мероприятия на клуба се отразяват в снимков материал и поставят в пригодените фото табла в туристическия клуб.     
   Поради епидемичната обстановка повече от половината от предоставените ни  средства Ч.Н вложи в ремонти и облагородяване на района .През 2021 читалището става на 90 години затова решихме да измажем падналата мазилка  по външните стени и да  пребоядисаме цялата  сграда външно. С доброволен труд  беше почистен и двора на читалището въпреки, че посещенията сега са по малко.
Читалищното настоятелство отчита ,че има резултат  от работата на Радостинка Колева ,която наехме на граждански договор, района  и помещенията  винаги са почистени, а всеки е забелязал цветята ,които дават допълнителен уют на района.
 Затова от сега предлагам да приемем решение за продължаване на договора през 2021 година.

     Накрая искам да споделя задачите ,които Ч.Н. вижда за настоящата 2021 година. Наред с традиционните чествания  през 2021 г. на местни и регионални инициативи ,  читалищното настоятелство  визира като основна задача,   подготовката за честване на 90 годишнината от учредяването на читалището .  Всички мероприятия трябва да се подчинят на тая задача. За целта трябва да се избере работна група ,която да състави конкретен план с отговорници по различните точки: до оформяне на пространството между лятната сцена и беседката ,продължаване работата по укрепване на оградата, конкретна организация за честването  на годишнината и концертната програма. С вашите предложения бихте подпомогнали много   читалищното настоятелство.                               
 Ч.Н разчита много и на помощта на кметския  наместник който  и до сега е помагал и вярвам ,че няма да ни  откаже.

 Ч.Н счита  че както сме единни и сплотени в походите  и мероприятията .всеки един може да даде своя принос ,  чрез идеи и труд за , да превърнем селото в по желано и приятно място за посещение от малки и големи .

 На края искам да благодаря на  Ч.Н , П.К и всички  членове за подкрепата ,която ми оказвахте в продължение на 20 години . Без Вас , без вашето доверие ,колкото и да е голямо желанието ми  не бих постигнал нищо .

   Благодаря Ви скъпи приятели. Давайки си  отвод аз съм обеден , че  членовете ,  който ще влязат в новото ръководство ще  продължат  да работят за превръщането на с. Кладни дял   в привлекателно място за живот и почивка, а читалището ,като център на социални контакти. Това не остава незабелязано от нашите деца и внуци  , а те са продължение на родовата  памет , те са бъдещето , да не прекършваме   корените  им.
Бъдете здрави.
Благодаря за вниманието.
с. Кладни дял                                                                        п-л на  Ч.Н
13.02.2021 г.                                                                          Вълю Бъчваров

