ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
За осъществените читалищни дейности на читалище”ЛЪЧ-1955г.”с.Горно Прахово в изпълнението на годишната програма за развитие на читалищната дейност и за изразходваните от бюджета средства през 2020г.
УВАЖАЕМИ Г-Н КМЕТ И ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
През своята дългогодишна история читалище “ЛЪЧ-1955г.” с.Горно Праховосе явява като център за задоволяване на културните потребности и интереси на населението да създава условия за развитие и изява на творческите способности на младото поколение.
ОСНОВНИ НАПРАВЛЕНИЯ В РАБОТАТА НА ЧИТАЛИЩЕТО 1 .Организационна дейност читалищното ръководство работеше по план приет в началото на 2020г.  Добрата екипност в работата на ръководството допринесе много за решаването на неотложни задачи пред читалището.
Читалището се стреми да осъществява тези цели чрез различни форми и средства.
Основните направления по които работи читалището са: Разнобразяване на библиотечния фонд
Обогатяване на културно -масовата дейност
Художествена самодейност
2.0сновни дейности в работата на читалището:
А.
БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ
С навлизането на новите комуникации и черпене на информация от телевизия и интернет книгите остават на заден план.Затова читалищното настоятелство търсеше нови форми и методи за привличане на читатели,групово посещение на учениците в библиотеката,подпомагане на наши читатели с научна и художествена литература.
Б.КУЛТУРНО -МАСОВА ДЕЙНОСТ
За информиране на читателите за актуалните събития за деня читалището получава вестниците  „КЪРДЖАЛИ ХАБЕР“ „АРДА“ ,,ПЕНСИОНЕРИ“ и ,,НАД 55“  
През 2020г. поради,епидемичните условия от KOVID-19 не 
бяха празнувани ,никакви празници ,освен 8ми-март.

Екипната работа в читалището и неговите управители
органи е на добро ниво ,но винаги може да се желае повече в
тази насока. Всеки член на УС на читалището има конкретни

задължения, свързани с организацията на работа ,с
реализацията на културния годишен календар,връзки с обществеността и методите,обучения,разработване на проекти В ръководните органи на читалищата участват специалисти от всички сфери на общественя живот в селото.Наред със своите служебни ангажименти,членовете на читалищните ръководства са и участници в самодейните колективи и художествените състави към читалищата.Читалището има свой празничен календар,включващ събития,посветени на важни чествания ,бележити дати и годишнини.През последните години,читалищата разшириха своята дейност и все по-упорито работят за нов поглед върху визията,мисията и целите на тези културни средища.
В.ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ.
1.Основна дейността е насочена към детските групи от училището,които винаги участват във всички мероприятия,организирани от читалището.Прз 2020г. поради,KOVID-19 мероприятията не бяха организирани.
ИЗГОТВИЛ:--------------
/Е.МУСТАФА./

