ОТЧЕТ  ЗА  ДЕЙНОСТТА
НА 

Народно Читалище „ Народна Просвета 1874”

село Ресен , общ.Велико Търново  за  2020г.
ОСНОВНАТА  ЦЕЛ  НА  НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ“НАРОДНА ПРОСВЕТА 1874“
 С. РЕСЕН, ОБЩ. В.ТЪРНОВО  Е УТВЪРЖДАВАНЕ ,  КАТО КУЛТУРНО  - ПРОСВЕТНО  СРЕДИЩЕ   С  АКТИВНИ  КУЛТУРНИ,  ИНФОРМАЦИОННИ,  СОЦИАЛНИ   И  ГРАЖДАНСКИ ФУНКЦИИ.

 Ако трябва отчета  да започне с някакво обобщение за тази година, може би думата би била една - ТРУДНА. Трудна  и  необичайна година. 2020 постави на изпитание всички нас - и в личен, и в професионален план. Очаквахме и планирахме толкова много интересни събития, дейности и мероприятия и само може да съжаляваме,  че не сме ги постигнали такива, каквито сме ги планирали.   
  И все пак през 2020 ние продължихме традицията да работим по програмата за годината , приета на заседание на читалищното настоятелство. 
БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:


Читалищната  библиотека е  основен  елемент в културната,  в  образователната  дейност  на читалището  и  в осъществяване   на  социални контакти. Като хранилище  на  информация  на  хартиен  носител /книгите/,  библиотеката  ни  разполага до  януари 2021  г.- с  книжен  фонд 8 395  тома библиотечни  документи. Организират се:
 - Библиотечни инициативи  по повод годишнини от  рождението на   писатели за  годината по месеци – изготвяне на табла , витрини презентации;

- обслужване на граждани  за ксерокопиране , принтиране и помощ при търсене в интернет на информация;
- Онлайн търсене на детска и юношеска литература за дарение на библиотеката / Осигурено дарение от дарител от гр.София на над 100  бр.  детска литература/;
КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ:
Традиция е  да работим по програмата за годината, като отбелязваме значимите  български празници:
Йордановден ;   Бабинден;   Трифон Зарезан;   18 февруари Обесването на Васил Левски; Ден на самодееца и Баба Марта Национален празник на България;   Общински празник „Че се е пролет пукнала”  , Великден, 24 май-  Ден на българската просвета и култура;  1 –ви юни Ден на детето; Празника  на хляба с.Ресен ;  -   Фолклорен фестивал „С премяна на мегдана” ;  1-ви ноември-   Ден на народните будители , Коледните и Новогодишни празници 
Чрез изявите на самодейните колективи и техните художествени ръководители  нашето читалище дава своя принос в националната ни култура.
      Група за изворен фолклор „Зелен бръшлян”  ,  Детска фолклорна група „Ресненче”  и Клуб за хора и народни танци „Ресенски япрак” , тази година поради създалата се епидемична обстановка нямаха участия в национални и  регионални фестивали и събори. 
Празниците  в които ГИФ „Зелен бръшлян“ взе участие бяха: Богоявление, Бабинден , Деня на самодееца , Баба Марта , Националния празник на България ,8 март , Златна благодатна есен на Самоводската чаршия. Читалището организира и онлайн конкурс за детска рисунка на тема „Коледа и Нова година –традиции и обичаи на моето семейство“ –бяха наградени 8 деца  за отличното им представяне . 


КЛУБНА ДЕЙНОСТ:
      В читалището има активни пет клуба , които допринасят за развитието на читалището в много насоки.

  ЖЕНСКИ КЛУБ „ЖЕНИТЕ ЗАЕДНО”: 
       РАБОТАТА НА ЖЕНСКИ КЛУБ „ЖЕНИТЕ ЗАЕДНО” ПРЕЗ ГОДИНАТА , Е ОБВЪРЗАНА С КАЛЕНДАРНАТА ОБРЕДНОСТ И ЦЯЛОСТНИЯ КУЛТУРНО-МАСОВ ЖИВОТ НА ЧИТАЛИЩЕТО И  ОБЩЕСТВЕНОСТТА  НА ТЕРИТОРИЯТА НА СЕЛО РЕСЕН ; ОРГАНИЗИРАТ СЕ  ТЕМАТИЧНИ СБИРКИ , ЛИТЕРАТУРНИ ЧЕТЕНЕТА; ЦЕЛОГОДИШНА СОЦИАЛНА И БЛАГОТВОРИТЕЛНА ДЕЙНОСТ НА КЛУБА.  УЧАСТНИЦИ В КЛУБА МЕЖДУ 35 И 40 ДУШИ.
ТУРИСТИЧЕСКИ КЛУБ „ОРЛОВИЦА”: 
Организиране на походи сред природата, туристически хижи и до исторически местности на територията на с. Ресен ,  Община Велико Търново и в цяла България. Участници в клуба – над 50 души.
КЛУБ ПО КРАЕВЕДСТВО „РОДОЛЮБИЕ”   - издирва и утвърждава мястото на родния край в националната история .В него участват  15деца. 
КЛУБ ЗА ХОРА И НАРОДНИ ТАНЦИ „РЕСЕНСКИ ЯПРАК” 

Две възрастови  групи – деца и възрастни . Общо участници около 40 -45  души.Популяризира  фолклорното танцово изкуство чрез  обучение на  хора от различни възрастови групи – деца,младежи и възрастни.

КЛУБ ПО ИЗОБРАЗИТЕЛНО И ПРИЛОЖНО ИЗКУСТВО „ЦВЕТНА ПАЛИТРА”- учреден на 20 май 2019г. – участници  около 15-20 деца на различна възраст

 /7 -15г./


И  

ДЕТСКА ФОЛКЛОРНА ФОРМАЦИЯ „ЯПРАЧЕ” – учредена на 16 октомври 2019г. –участници около 20 деца на различна възраст / 7-17г./

Така клубовете към читалището стават 5 на брой , 2 самодейни групи  и една детска формация.

              Настоятелството на Народно читалище „Народна просвета 1874” работи много добре с Кметство Ресен , Пенсионерски клуб”Надежда”, Основно училище „Хр.Ботев”, Център за работа с деца и младежи”Отвори очи”, Целодневна детска градина „Вяра ,Надежда и Любов”  и   британската общност  в с.Ресен. 

          Заседанията се провеждат редовно. Има нужната инициативност, екипност и подкрепа. 

Тази година бяха извършени ремонтни дейности по тоалетната на сцената ; поставени бяха по предписание от  Регионална Дирекция "Пожарна безопасност и защита на населението" Велико Търново – 2 броя антипаник брави  и 4 бр. осветителни тела „Изход“ в салона и фоайето на читалището; направена бе и профилактика на двата климатика в малката зала на читалището ,както е уговорено и със стъкларска фирма да подменят счупените прозорци в библиотеката  и поставят силикон на всички прозорци в помещението, но това ще се случи  в по-топло време , през  февруари или март .
           По време на  епидемичната обстановка ,както и в момента  , читалището работи с всички  нужни предпазни мерки и средства / маски, ръкавици, дезинфектанти  и почистващи препарати/ . Помещенията се почистват съобразно всички епидемични изискания. Осигурен и дезинфектант за всички посещаващи читалището.
Читалищното настоятелството оценява високо подкрепата на всички организации, институции,граждани, лидери, представители на частния сектор и английската общност,   благодарение на които се реализират  голяма част от основните дейности на читалището.
ЦЕНКА КОЛАЧЕВА 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

НЧ „НАРОДНА ПРОСВЕТА 1874“

 СЕЛО РЕСЕН                                                                                    


