


ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ „Радост-1929г.” с.Търняне 
 ПРЕЗ 2020г.




I. Подържане  и развитие на материално - техническа база.

    Читалището се помещава в отремонтирани помещения в сградата на кметството на селото. Разполага със салон, със сцена, библиотека и офис.


II. Информационни и административни услуги предлагани от читалището, развитие на библиотечна дейност (въвеждане на нови или разширяване на съществуващи такива; библиотечен фонд, обогатяване на библиотечния фонд, бр. читатели – възраст).

           През 2020г. Читалището обогати библиотечния си фонд със закупени със собствени средства 10 книги, както и 230 от дарения.

III. Художествено - творческа дейност: състави/групи/ансамбли/оркестри - брой, вид, постоянни, временни; брой участници в тях, възраст.

         Читалището разполага с постоянна певчесска група за автентичен и обработен флклор, състояща се от 10 местни изпълнители от 30 до 75 годишна възраст, както и една детска група за народни обичаи състояща се от 7 момичета от 7 до 16 годишна възраст.

IV. Събития и инициативи, организирани от читалището през 2020 г. (степен на изпълнение на културния календар на читалището за изтеклата година).
· Бабин ден
· Трифон Зарезан
· 8ми Март

Поради създалата се пандемична ситуация Читалището на успя да осъществи изпълнението на останалите културни събития заложени в Култерния календар за 2020г.

V. Участие на читалището в инициативи на други организации и институции (участие в събития организирани от Общината; участие на съставите към читалището в регионални и национални събори и фестивали; участие на служителите в обучения и др.).

               
Поради създалата се пандемична ситуация Читалището на успя да вземе участие в  културни събития организирани от други културни институции през 2020г.
