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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТ
01.01.2020 / 31.12.2020 г.

   Поради възникналата пандемична обстановка в страната, НЧ,,Просвета–1944” успя да изпълни само част от дейностите запланувани в културния календар за 2020 година.
    Библиотеката при читалището продължи да работи съобразявайки се с налаганите противоепидемични мерки. Включихме се в проекта ,,Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” и след одобрението на МК закупихме книги на стойност 1 212,27 лева. Книгите бяха обработени и подготвени за предоставяне на читателите.
    На 22 февруари в гр. Дулово читалищните ни самодейци участваха в ежегодно провеждащото се общинско мероприятие, под надслов ,,Ден на майчиния език”.
    По повод традиционния празник на алианите Невруз, на 26 юли /със закъснение поради пандемията/, организирахме и изнесохме концерт пред местното население с участието на две читалищни групи – детска танцова група ,,Черниче” и детска вокална група.  
    На 22 септември в гр. Дулово отпразнувахме Деня на съединението, участвайки отново със самодейци в съвместно организирания с читалище ,,Бялата лястовица” в града концерт.  
    На 10 октомври в читалището се проведе презентация ,,Време е да бъдем активни”, в която активно участие взеха ученици от ОУ,,Св.св.Кирил и Методий”, с. Черник.
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