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                                               О Т Ч Е Т
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”КУЛТУРА – 2002” – ГР.ДИМИТРОВГРАД
                     ЗА КАЛЕНДАРНАТА 2020 ГОДИНА

В началото на годината направихме кулинарна  изложба:”Масленицата в руската кухня”,съвместно с Руски клуб”Надежда”,на която бяха изложени различни видове традиционни ястия присъстващи на трапезата на празника”Масленица”,направени от рускините живеещи в града. През месец февруари организирахме рецитал:”Ти си в сърцата ни Апостоле!” с учениците от 5 кл. на ОУ”В.Левски” по повод  147 г. от Обесването на В.Левски.
На 21.02.2020г. организирахме творчески рецитал:  ”Вечер на думите” – с участието на  известната преводачка Мая Ценова и  литературния критик Емил Басат  и премиера на книгата: „Скитащи слънца” на изтъкнатия наш съгражданин Демир Демирев ,съвместно с ГБ”П.Пенев”,които предизвикаха голям интерес сред читателите.
По традиция всяка година в края на месец февруари правим гостуваща работилница за изработване на мартенички с учениците от ОУ”В.Левски”,които на 1 март завързват за здраве на ученици и учители.Тази година участваха 10 ученика от проект на училището с ръководител г-жа Виждан Абдула.



Отбелязахме 8-ми март с творческа среща с поетесите на града под надслов:”Жената светлината на живота”,на която взеха участие :Весела Георгиева,Ваня Данева,Вили Петрова,Мария Шандуркова,Диляна Христова и др.,които четоха любими свои стихове посветени на жената.Гости на вечерта бяха: Гроздан Грозев –Председател на комисияна по култура в Общинския съвет   и  поетите Демир Демир  и  Петко Каневски,които поздравиха присъстващите със стихове посветени на любимата.  ВГ”Българка”, също отбелязоха празника с  музикално-поетична програма в залата на читалището.
Културният живот на читалището бе ограничен след 13март,поради обявяване на пандемия за ограничения за предпазване от коронавируса от Министерството на здравеопазването.
Почетохме паметта на Ботев и загиналите в борбата за свободата на България на 2 юни с рецитал под надслов:”Жив е той, жив!” изпълнен от ВГ”Българка” в залата на читалището в тесен кръг от посетители.
В изпълнение на заповедта на Кмета преустановихме мероприятия с децата през лятото и не организирахме заниманията по  програмата на лятна занималня:”Библиотека в куфар”с цел да запазим здравето на децата.
През лятото Николай Ганчев гостува в НЧ”Пробуда”гр.Ивайловград и гр.Асеновград в Градска библиотека с премиера на книгата му:”Есен в Агатополис”.
Демир Демирев и Петко Каневски членове на СБП взеха участие в литуратурни четения в  София и гр.Ямбол.
При голям интерес премина и премиерата на  книгата:”Вяра до кръв”,посветена на тракийските българи,чийто потомък е и младия хасковски автор Антон Атанасов.
С грамота и второ място в литературния конкурс:”Морето”,организиран от Община гр.Ахтопол  и читалището е награден  Демир Демирев,член на клуб:”Слово” при читалището и член на СБП.
В библиотеката направихме витрина:”85 години от рождението на Кр.Кръстев”,на която  подредихме негови книги и статии,за него като лауреат на много награди.
Отбелязахме Деня на народните будители с :открит урок по родолюбие:”Будители народни,Поклон!” и викторина:”Кои народни будители знаем?” с учениците от 5кл. с ръководител г-жа Росица Георгиева, витрина:” 1 ноември – Ден народните будители” в библиотеката и изложба”Петър Шарков- Будителят на Димитровград” в изложбената зала „Асен Крайшников”в памет на нашия член на ръководството ни.
Среща – разговор с учениците от ЕГ”Ив.Богоров”,проведоха с Демир Демирев,Петко Каневски,Величка Петрова ,Стойка Мариновска,Диляна Христова и Антон Атанасов,които четоха свои стихове и отговаряха на ученически въпроси,отправени към тях.
Големият християнски празник Рождество Христово почетохме с  провеждането на поетична вечер:”Коледни камбани” в залата на читалището,включихме се в благотворителната инициатива на Общината,като дарихме кошници с лакомства на лекарите и полицаите от първа линия в борбата срещу „Ковид -19” на 25 декември и на възрастни членове на читалището.
Настоящата година премина в една изключително трудна обстановка на фона на епидемичните ограничения във връзка опазването на здравето ни,но въпреки всичко положихме усилия да участваме в културния живот на града.
Организираните през годината културни прояви по съдържание са следните:
Изложби – 2бр.
”Масленицата в руската кухня” - участници – 21 човек
  „Петър Шарков – Будителят на Димитровград”-посещения от 1.11 – 30.11.2020г.- 65 човека
 Рецитали  3бр.
„Ти си в сърцата ни,Апостоле!” – 32 ученика
„Жив е той,жив!” – 15 човека
„Жената майка и любима” -15 човека
Творчески срещи – 3 бр.
„Жената светлината на живота” -18 човека
„Вечер на думите” – 75 човека
„ 1 ноември-Ден на народните будители” с учениците от ЕГ”Ив.Богоров”  - 25 човека
Творческа работилница – 1 бр.
„Мартенички за всички” -  10 участника
 Премиери на книги – 4 бр.
„Скитащи слънца” на Демир Демирев -  15 човека
„Есен в Агатополис” – 25 човека в гр.Ивайловград
„Есен в Агатополис” – 21 човека в гр.Асеновград
„Вяра до кръв” на Антон Атанасов – 37 човека в лятната градина
Литературни четения – 3 бр.
На 09.06. в гр.Ямбол –Демир Демирев и Петко Каневски -35 човека
На 18.07. в гр.София в СБП по повод 170 год.от рождението на Ив.Вазов
На 28.10. с учениците от 10 кл. на ЕГ”Ив.Богоров” -15 ученика
Урок по родолюбие – 1 бр
„Будители народни,Поклон!” – 29 ученика
Поетична вечер 1 бр.
„ Коледни камбани!” – 15 човека
  Викторина – 1 бр
„Кои народни будители знаем? -  25 ученика  
Проведените културни мероприятия са  19 и са посетени от 538 човека.
Бележити дати и събития през годината отбелязваме в витрини в библиотеката както следва:
Витрини – 6бр.
„Тоз,който падне в бой за свобода,той не умира” -03.01.
„Апостолът на свободата” – 17.02.
„Трети март –свята дата” – 02.03.
„Майстор на словото” – 85г. от рождението на Кр.Кръстев
„1 ноември – ден на народните будители”
„Камбани празнично звънят!” – 21.12.
2020 година  финансирахме отпечатването на второто преработено издание на книгата на Мария Георгиева:”Димитровград –град на мечти” и кандидатствахме по проект:”Българските библиотеки –центрове за четене и информираност” от МК,който спечелихме на стойност 4714,51лв. и обогатихме книжния фонд на библиотеката с 276т.нови книги,за което сърдечно благодарим на Министерството на културата за оказана финансова подкрепа Приоритет в  работата ни е социалната политика с работа с децата от ромски произход,за това организираме занимания с учениците в ОУ”В.Левски”,тъй като те преобладават там.
В библиотеката са записани 49,поради обявената пандемия намаля броя на читатели от ученическата категория,което се отрази  и на броя посещения и раздадена литература,които съответно са: 229 посещения от тях 153 за дома и 76 в читалнята,раздадената литература е 746 т.Закупени са 308т. книги на стойност 5397,01лв.
Абонирани периодични издания през 2020г са: 3 вестника и 1 списание , съобразени с потребностите  на читателите ни.
Оказваме методическа помощ на читалищните библиотеки в Общината,които се нуждаят от такава.
През изтеклата 2020 година с особена коректност и професионализъм към проблемите на читалището се отнесоха членовете на Проверителната комисия с председател г-н Демир Демирев,които систематично проверяваха финансовите разходи и протоколи на Настоятелството.
Поддържаме литературна сбирка:”Майстори на словото”- от издадените книги на автори от Община Димитровград  
В областта на художествената дейност имаме ВГ”Българка” и 6 бр. клубове както следват:
”Норбеков”,”Моето хоби”,”Училище за родители”,”Приятели на книгата”,Писателски клуб”Слово” и Руски клуб”Надежда”
Заниманията се водят съобразно епидемичната обстановка в страната.
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