О Т Ч Е Т
за дейността на НЧ ”Развитие-1883” 

с. Церова кория през 2020 г.

НЧ „Развитие”с. Церова кория е наследник на богати традиции и през последните години се опитва да ги продължи и обогати. Доказателство за това е, че  все повече хора – и млади, и стари се включват при провеждане на различните мероприятия, организирани от читалището. За да осъществи пълноценна дейност, Читалищното настоятелство никога не работи изолирано, а винаги съвместно с Кметството в Церова кория, с Пенсионерския клуб, с клуба „Отвори очи”, с училището и социалните домове на територията на селото.

Изминалата 2020 година премина под знака на световната пандемия от Ковид 19 и планираните културни прояви и празници, след 3-ти март, не се осъществиха, поради изискването да няма събиране на големи групи хора  на открити и закрити пространства. 

Първият голям празник, който събира жителите на селото в началото на всяка година в  салона за младежки дейности, е сборът на селото. На традиционната вечеринка с томбола се изявяват  групите за стари градски  и фолклорни песни „Златна есен” и „Цветница”, клубът за любителски хора „Радомира”, театралните самодейци като Пенка Дойкова, Павлина Константинова и Петя Недева. Финансовата подкрепа на празниците беше осъществявана от г-н Георги Арабаджиев.

 
Празникът Бабинден  беше също отбелязан с припомняне  на ритуала Поливане. Активно участие при представяне на обичая имаха Петранка Недева, Димитринка Донева, Христина Лазарова, Христинка Братоева, Пенка Дойкова, Павлина Константинова, Недка Куцарова, Еленка Стателова, Николинка Марколескова,  Гица Михайлова и много други. Послучай годишнината от Обесването на Васил Левски бяха изнесени беседи  за Апостола - представени бяха презентации, изготвено  табло съвместно с Центъра за работа с деца и младежи.


На 1-ви февруари се проведе шахматен турнир за Купата  на кмета на селото, с участие на Шахматен клуб „Етър” град Велико Търново.

С много празнично настроение беше отбелязан денят на лозаря - Трифон Зарезан. Организатори и домакини са Кметство с. Церова кория и НЧ “Развитие-1883“ със съдействието на фирмата, стопанисваща лозовият масив и туроператорска фирма «Евротурс ВТ». В ритуалното зарязване в най-големия в Североизточна България лозов масив, намиращ се в землището на село Церова кория,  участваха групи екскурзианти, гости от съседните села и околността. Фолклорната формация за изворен фолклор към читалището пресъздаде ритуала на Зарезан -  избраният Цар на лозята, в ролята кмета на селото и Председател на читалището Христо Кунчев, нарича за берекет и направи водосвет на младото лозе. Празникът продължи на площада  със златна селекция от песни, посветени на виното и любовта,  гости-изпълнители от град Пловдив, конкурс „Винария” с определяне на призови места за производител на вино в домашни условия.

Първи март като ден на самодееца събира  всички участници в любителските формации към читалището за общо веселие, а Баба Марта – Пенка Дойкова - ни даряваше с традиционно преплетените червени и бели конци.

 Тържествено беше отбелязван и Националният празник Трети  март с литературна програма, с участие на децата Иван Лазаров,Николета Хълтева,Велислава Чантова,Елица Димкова,Сюзън Сеизова,Стефания Димитрова,Илия Ненков,Валя Димитрова и София Недева. Празникът завърши с поднасяне на венци и цветя пред паметниците в селото. С Националния празник приключи цикълът от пролетни празници, поради въведените противоепидемични мерки. 
 
 Като организатори и домакини на V-тото издание на  Фолклорния фестивал „Шарено пиле Петровско” и записалите се над 500 участника от повече от 30 населени места, бяхме в пълна готовност да го проведем, но отново поради въведените противоепедемични мерки не се състоя. На всички участници писмено благодарихме за уважението и готовността за участие, но фестивала се отложи за неопределено време.


На 5-ти юли, на открито и по покана на арендатора Георги Арабаджиев, беше ритуално открита жътвата в местността Стадиона. Освен групите за обработен фолклор и танци, дебют направиха най-малките участници в новата любителска формация за народни танци с ръководител Мариета Радева. За тази изява бяха закупени тениски на 20-те участника с фолклорни мотиви. По традиция арендаторът подари на всички самодейци екскурзия, която се състоя на 1-ви август до гр. Пловдив.

За кратко бяха възстановени репециите на любителските групи – за песни, танци и  театър, но предвид обстановката и с оглед запазване  здравето на участниците, всички групови мероприятия се прекратиха. 

  През лятото читалището заедно с клуба „Отвори очи” организираше лятната ваканция на децата предимно със спортни занимания на открито. 

На 28-ми август, група съселяни, начело с кмета на селото г-н Христо Кунчев, посетиха паметника на Иван Церов в град Варна. Събитието беше уважено от Дирекция култура от Районното кметство, роднини на видния обществен и културен деец и отразено в местните медии. По повод визитата беше изготвена брошура с биография за живота и делото на  родения в Церова кория Иван Церов и поднесен венец пред неговия паметник. 
За деня на Независимостта на България самойдеците Павлина Константинова,Мариета Радева,Христина Братоева и Петя Недева поднесоха рецитал„България“.Участие взеха и децата Никола Чантов,Велислава Чантова,Валя Димитрова и Елица Димкова.
Уважаеми читалищни дейци, през отчетния период  към редовната читалищна субсидия, която е 13050.00лв., бяха добавени 3480.00лв за домакини на фолклорния фестивал и Трифон зарезан по церовски. Въпреки непроведените общински прегледи на любителските състави, Община Велико Търново преведи 1600.00лв., които останаха като резервен фонд по сметката на читалището. Тази година получихме рента от земеделска земя – почти 50 дка в размер на 1885,40 лв., с които беше извършен ремонт на сцената /шпакловане, пребоядисване и освежаване на паркета/ в Големия салон; боядисване на  съблекалнята и смяна на всички драперии и кулиси  с нови платове.
На половин щат работи като „Работник, библиотека”  Петя Недева, която подреди наличния реквизит, поддържа хигиената в помещенията на читалищната сграда, следи за документооборота и наличните библиотечни единици. Наети по граждански договори – Димитринка Донева ръководител на театралните трупи, Стефан Желязков – корепетитор на детския танцов състав и певческите групи, Мариета Радева – ръководител на най-новата любителска формация, както и счетоводител Петранка Игликова, която подава декларациите в НАП и осчетоводява извършените разходи за дейността и ремонтните дейности, проведени през лятото. В края на година, след Решение на Настоятелството и по здравословни причини, счетоводните услуги се извършват от счетоводителя Николай Шараканов. 
Наред с културно-масовата дейност читалището изпълняваше и другата си важна роля - да привлича повече читатели, да не се изгуби интересът към книгата. Общият брой на читателите е 65, а заетите книги са на брой над 950. Закупени са и  нови книги през изтеклия период – редовно в края на годината се закупуват  нови заглавия.  
Това беше кратка информация за дейността на читалището през 2020 година – дейност, която продължава традициите и ги обогатява, за да продължи читалището пълноценно да изпълнява основната си мисия – да бъде духовен център и средище за запазване и възпроизвеждане на безценния изворен фолклор и любителско творчество. Сегашното Читалищно настоятелство е с надеждата, че  може да се похвали с дейност, която да продължи създадените вече традиции и да ги обогати.
Благодарим на всички читалищни дейци за положените усилия и грижи за изпълнението на читалищната програма през 2021 г.!
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