ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА  НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЙОРДАН ЙОВКОВ-1896” с.КРАСЕН , ОБЩИНА ГЕН.ТОШЕВО , ОБЛАСТ ДОБРИЧ ЗА ПЕРИОДА 01.01.2020- 31.12.2020 г.

         УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО,

    Читалището  е единствената културна институция на територията на селото ни, като основните приоритети бяха:

- развитие и обогатяване на културния живот в селото

- равен достъп до знание и информация на всички граждани

- участие в проекти с цел обогатяване на библиотечния фонд

- развиване и насърчаване на творчески дейности и инициативи

- съхраняване на българските обичаи и традиции.

  Субсидираната численост на читалището е 1бр- секретар, 1 бр. работник библиотека и 1/ 2 – корепетитор.

Развиват се следните дейности:

- Библиотечна дейност ,  Художествена самодейност , Музейно дело.
     Както всяка година ,така и тази година правим отчет за нашата дейност през изминалата вече 2020 г. 
Това беше една много трудна година, за огромно съжаление поради усложнената епидемична обстановка в страната и обявените противоепидемични мерки със заповеди на Министъра на здравеопазването и Кмета на Общината за справяне с нея, групата за изворен фолклор към читалището нямаше как да се събира и работи.
Бяха отменени голяма част от предвидените в Културния календар мероприятия за годината като:  „Еньовски събор край язовир Дрян”, който трябваше да проведем за осма година, „Седмицата на детската книга”, „Първа пролет” и други тържества.
Годишният   доклад ще започна  с работата ни в  областта на
БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ:

  С радост мога да изрека , че това е една от най-големите  библиотеки в Общината ни. Библиотечният фонд за 2020 г. е 20 590 тома  литература, периодичните издания- 6. Дарени от Община Генерал Тошево бяха 42 тома нова литература за библиотеката.
  Вече 10 години работи компютърната зала „Глобални библиотеки-България”, за което  работи  и работник - библиотека.
От 01.01.2021г е назначена Марияна Апостолова Енчева.

    За 2020 г. регистрираните читатели са 29.От тях до 14 г.- 13 , а над 14 г.- 16.Посещенията са  572 , а раздадената литература  865 тома  литература.

 В дневника на библиотеката са регистрирани  9 справки, различни по жанр и  4 библиотечни мероприятия  , като кътове на бележити личности и краеведи.
  Друг вид дейност , която развиваме е 
ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ :

През 2020 година функционираха следните състави:

-фолклорна група „Красенско веселие”

-Лазарска група

-Коледарска група

  Всички групи са с дългогодишни традиции. Участват във всички местни, общински , областни и национални изяви, но през 2020 година поради създадената епидемична обстановка за съжаление не се състояха традиционните фестивали и събори в общината и страната. 
Успяхме да отпразнуваме – Бабин ден, Денят на самодееца и 8-ми март, но 
не успяхме да проведем  VІІI-мия  Еньовски събор „Край язовир Дрян”
Читалището  ни работи съвместно с  Детската градина , ОУ „Й.Йовков” и др. Всички мероприятия са съвместни.

Сега е моментът да им благодарим и да си  пожелаем и през тази 2021 година много здраве , повече изяви, да е спорна и  благодатна  година.

 МУЗЕЙНО ДЕЛО:

 На територията на с.Красен  съществува музейна сбирка- посветена на Йордан Йовков, Етнографска сбирка, музей-прогимназия, в която е живял и преподавал писателят Йордан Йовков. Сбирките са към Исторически музей гр.Ген.Тошево. 
  Посетителите за 2020 г. са 2622. Различни по  възраст и за наша гордост има и чужденци - 17 , студенти-15 , учащи- 567 и пенсионерски групи. Благодарим им. Ще се стремим и през тази  година  да посрещаме  всички  желаещи да ни посетят по всяко от тях желано време.
 Изнесени са над 150 беседи.

Гостите ни остават  доволни и възхитени от това, което съхраняваме и поддържаме дълги  години. Водим присъствена книга.Всеки месец се отчитаме на Директора на Музей гр.Ген.Тошево.Такси все още няма. Музейните сбирки са отворени и в съботните и неделните дни при желание от посетители от къщите за гости или случайно преминаващи. Уверяваме ви , че и занапред ще продължим да работим в областта на Музейното дело, защото това е нашата гордост , че писателят Йордан Йовков е живял и учителствал цели  5 години тук в с.Красен. Тук се зараждат и неговите първи творби.
СЪСТОЯНИЕ НА СГРАДАТА

  Материално-техническата база на читалището разполага с обществено достъпен сграден фонд и помещения за развиване на читалищна дейност. За състоянието на сградата можем да кажем,че всяка година се прави по нещо. През изминалата 2020г  бе подменена изцяло ел. инсталацията, подмениха се дограми и врати на всички гримьорни, киносалона, книгохранилището и стаята за архиви .  Читалището беше включено в Капиталова програма  от Общината на стойност- 24 000лв. През тази година ремонтите продължават с довършителни дейности по сцената и поставяне на ламинат в гримьорните и довършителни работи в книгохранилището.
  РАБОТА НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО

  -За настоятелството мога да кажа ,че това е звено от 5 члена.На три години правим отчетно-изборни събрания и избираме ново настоятелство.  Изборна за нас беше 2019.
Служителите в Читалището винаги сме съгласували  проблемите си с Председателя на Читалището , с Читалищното настоятелство и Общината за  предстоящите  задачи за разрешаване.
  Това е   накратко нашият отчет за изтеклата 2020  година. 
Искам  да  призова всички жители на селото, членовете на читалището, самодейци, ученици и децата от ЦДГ с.Красен да посещават по-често читалището, защото то е център и основно средище на култура, където се съхраняват националния бит, култура и традиции. 

Председател: Иванка Кючукова
Изготвил: Петранка Драгнева
Отчета е приет  на Общо събрание на Читалището , проведено на  24.02..2021 г.

