

                                                      О   Т   Ч   Е   Т
 На НЧ”Светлина-1932” с.Тамарино,общ.Стралджа за 2020 година

                            УВАЖАЕМИ ГОСТИ И ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО, ПРИЯТЕЛИ,
  Благодаря,че уважихте отчетното събрание на читалището.
  Българската читалище е място,където се поддържат живи българските традиции,място където децата научават от бабите и дядовците за бита, културата,хубавите ни песни.Тук пламва и завинаги остава в душата ни огънчето на българщината.
   Дейността на читалището е съпричастна с обществения и културен живот на селото и общината ни.
Основните цели за изминалата година бяха:
1.Обогатяване на културния живот в селото.
2.Запазване и развитие на създадената фолклорна група от госпожа Стойка Маринова.
3.Предоставяне на компютърна и интернет услуга от читалището.
  Основната дейност на библиотеката към читалището е да поддържа и обогатява библиотечния фонд,да подобрява работата със читателите и потребителите на интернет.Интернета е безплатен,както и ползването на компютрите.За съжаление все по-малко хора четат книги и посещават компютърната зала.
  Книжния фонд на библиотеката е 6607 книги.Регистрираните читатели са 43,от които до 14 години са 10 ,над 14 години-33.Заетите библиотечни материали са 341 ,а посещения в читалището 1023.Новите книги са 27 бр. и са дарени от Стойка Стоянова.
  С техническото оборудване от Глобални библиотеки предоставяме копирни услуги на населението.
   Поради пандемията от Ковит-19 ,децата на селото,които нямат компютър у дома учиха онлайн  от компютърната зала.
     През ваканциите и лятото децата посещават компютърната зала ,за да се  забавляват.Разполагаме с 4 бр. компютри,1 мултомедийно устройство и копирен апарат.
    На всички е известно ,че поради настъпилата обстановка във връзка с пандемията от Ковит-19 ,бе забранено провеждането на масови мероприятия.Това бе причина дейността ни да бъде ограничена  и мероприятията ,който бяха проведени са малко:
-Празнувахме Бабин ден с медицинските работници ,на които показваме своето уважение и признателност на този ден.
-Трифон зарезан – мъжете го отпразнуваха в барчето  на селото.
- 8-ми Март-денят на жената – празнувахме в  ресторант”Копитото”
     След този празник  се случи неприятното:
Здравните власти забраниха провеждането на всякакви масови мероприятия- с цел опазване здравето на хората.
    След разхлабване на мерките отпразнувахме 1-ви юни-ден на детето. Събрахме малкото деца от селото ,в присъствието на своите майки и баби. С направените  рисунки във фоаето на читалището,с усмивките си и звънките си гласчета ,разнообразиха затихналия живот в селото. На  всички тях бяха поднесени  торбички с изненади от председателя на читалището.
    Трудна година за художествената самодейност. Няма събори и надпяване ,певческата ни група не се събира поради направената забрана.
   Отчитаме ,че въпреки трудностите се опитваме да поддържаме духа жив и да използваме всяка възможност за провеждане на някакво мероприятие.равим за миг  проблемите  си. 
   Уважаеми дами и господа,членове и приятели,нека загърбим за миг трудностите и проблемите,съпътстващи живота ни. Благодаря Ви ,че днес сме заедно , надявам се  ,че пандемията ще отмине и отново ще можем да празнуваме всички празници,както беше преди . 
  Благодаря Ви за вниманието!


    
