Отчет
за дейността на НЧ „Възраждане 1926” с. Зимница през 2020г.
През 2020г. Народно читалище ,,Възраждане 1926’’ село Зимница,работата и дейностите на читалището се осъществяваха в условията на епидемичната обстановка в Република България и целия свят заради пандемията 
,,Ковид 19’’.През  март беше регистриран и първия случай на вируса у нас.Последва затваряне на читалищата за много дълго време.Обяви се извънредно положение,което след месеци премина в епидемична обстановка.Буквално дейностите на всички читалища,а не само на читалищата бяха блокирани.Устава на читалището е приет месец Октомври 2009г. на отчетно-изборно събрание от читалищните членове,според закона на читалищата в Република България. Народно читалище ,,Възраждане 1926’’ село Зимница е юридическо лице с нестопанска цел,за извършване на обществено полезна дейност.
Субсидирани бройки към читалището – 4.5щатни, с годишна държавна субсидия, собствени приходи от членски внос,наем антена от А1мобилeн оператор. Читалището не разполага със земя.
ЦЕЛИ: Задоволяване потребностите на населението, свързани с развитие и обогатяване на културния живот, социална и образователна дейност, запазване на обичаите и традициите на българския народ,възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание,осигуряване на достъп до информация. Тази дейност се постига чрез уреждане и поддържане на библиотека, компютърен клуб , графични единици и др. Развитие на любителско художествено творчество, организация на празненства, концерти, чествания, съхраняване и обогатяване на музейната сбирка – съгласно закона за културното наследство, предоставяне на компютърни и интернет услуги.
Участниците в различните самодейни състави наброяват около 180 човека – кукери, коледари, лазарки, танцьори, певици. Участниците в Клубовете -  ,,Приятели на книгата,, и ,,Вяра ,Надежда и Любов 2015г.  са около 21.
Действителни членове на читалището за 2020г. са 53човека.

През 2020г. читалищното настоятелство като изпълнителен орган проведе…2.. заседания, на които се взеха……8… решения относно дейността на читалището и по възникнали през периода проблеми по календарния план и по други задачи.

ЧИТАЛИЩНА БИБЛИОТЕКА
Брой библиотечни единици – 7573бр.

Брой посещения в библиотеката -409бр.

Закупени и придобити от дарения книги за годината 20броя.

Към читалището функционира читалня и библиотека, книгите са подредени по автори, по раздели, тоест по изисквания  закона на читалищните библиотеки. Компютърният клуб разполага с 5 броя компютри, принтер и мултимедия,преносим компютър. Работи ежедневно, посещенията са главно от ученици. С това се разшири възможността читалището да предоставя по – голям обем информация за желаещите.
Читалището разполага с 2бр. озвучителна уредба.Читалището осигурява на всички състави народни носии,кукерски такива.Всяка година се стараем да допълваме с нови фолклорни и всякви потребни за дейностите на групите носии и артикули.

 Към читалището функционират – 7самодейни състава:
1.Танцов състав за големи;

2.Певческа група;

3.Детски танцов състав;

4.Кукерска група;

5.Лазарска група;

6.Коледарска възрастова група;

7.Детска коледарска група.

 ТАНЦОВИТЕ  СЪСТАВИ  СЕ РЪКОВОДЯТ ОТ РЕПЕТИТОР НА АНСАМБЪЛ ,,ТУНДЖА’’- АТАНАС РЕКАЛОВ. ПЕВЧЕСКАТА ГРУПА СЕ РЪКОВОДИ ОТ ГАНКА ПЕТРОВА . РЪКОВОДИТЕЛ НА КУКЕРИ , ЛАЗАРКИ ,  КОЛЕДАРИ - МАЛКИ И ГОЛЕМИ , И НА ГРУПАТА ЗА ХУДОЖЕСТВЕНО СЛОВО  -  АНТОАНЕТА АТАНАСОВА .

За съжаление тези групи буквално нямаха дейност през миналата 2020г.,заради обстановката в страната.
С участие на певческа група ,,Зорница’’,бе представен обичая ,,Бабинден’’.
В библиотеката се реализираха литературни годишнини  на личности, родени или починали, но оставили светли дири след себе си.
През тази година бе планувано  Кукерската група към читалището,да участва  на Международен фестивал на маскарадните игри ,,Сурва ‘’ Перник, но са съжаление този фестивал не се проведе.Групата успя да вземе участия само на 
Регионални маскарадни игри в село Жельо Войвода,Общински кукерски празник  в град Стралджа и на Международен маскараден фестивал
      ,, Кукерландия’’ Ямбол.Последната седмица на януари  проведохме и кукерския празник в селото. Броят на участниците надхвърли 120 човека,малки и големи.Кукерският празник се получи много добре .На всеки участник подарихме календар за 2020г. с снимка на кукерите от Зимница. В рамките на същата седмица със взето решение на секретаря и кукерите,се направи обяд и на всички деца – участници в кукерския празник на Зимница.По предложение и решение от кукерската група към читалището, нашите кукери направиха дарение ,за живото-спасяващо  се лечение на младо момиче от Ямбол – Роберта Христова.За огромно съжаление това дете не можа да пребори коварното заболяване и месеци по-късно загуби битката с коварната болест.Предната година Ансамбъл ,,Златен клас’’ също дари средства  за същото момиче.
На 19.02.2020г. подготвихме литературна изложба ,,Обесването на Васил Левски.
        Много работа и усилена подготовка течеше в читалището за Трети март - Освобождението на България от турско робство  .Читалищния секретар заедно със ръководителите на танцовите и певчески състави,както и с работник библиотека,започнаха да подготвят едно по-различно и мащабно честване .Отправихме идеята си към училището и детската градина, и те също се присъединиха към нас.По идея на ръководителя на танцовите състави се включихме в събитието ,,Пробуждане с хоро’’.Различното честване беше,че   облечени като четници момчета развявайки българското знаме, и облечени в народни носии  участници,направихме шествие  от читалището до площада на паметника със загиналите във войните Зимничани.Рецитала ,песните и танците в този ден ,отново ни накараха да се чувстваме горди че сме българи. поднесоха се венци пред паметника на загиналите зимничани във войните.
   За деня на жената 8-март ,за поредна година проведохме кулинарна изложба ,,Сръчни ръце’’.Много жени се надпреварваха с направени от тях питки,сладкиши и други вкусотии.Бяха отличени и наградени всички.

Поради обявяване на извънредно положение в страната на 08.03.2020,със Заповед на министъра на здравеопазването на Република България и заповед на кмета на община Стралджа се забраниха,преустановиха всички масови мероприятия- културни и други такива,посещенията и дейности на читалищата.Всички бяхме и все още сме свидетели на случващото се от вируса ,,Ковид 19’’. 
  Библиотеката започна на по-късен етап,април месец да опитва да прави различни  онлайн-конкурси.Първият такъв бе посветен на ,,Денят на Земята’’.Следващият бе Онлайн – викторина за ,,Седмица на книгата’’- 215г. от рождението на Ханс Кристиян Андерсен.
  При спазване на всички епидемични  предписания,читалището  продължи работа, до толкова,до колкото Закона позволяваше.
Проведоха  се  следните  събития и инициативи организирани от НЧ ,, Възраждане 1926’’:

· литературна вечер – ,,180години от рождението на Стефан Караджа’’ -Какво знаем и какво не знаем за Хаджи Димитър и  Стефан Караджа’’;

· Празнична програма  за 24май – Ден на българската просвета и култура;

· Литературна беседа  - 2юни –Денят на Ботев и  загиналите за свободата и независимостта на България;
· Открит урок в парка с децата на тема- ,,220години от рождението на Колю Фичето;

· Открит урок в парка  11 Август - ,,Дата, която промени Историята на България’’ – 143 години от боевете на Шипка;

· Литературна беседа – 118години от рождението на Ангел Каралийчев и 93години от смъртта на Стоян Михайловски.

· Литературна беседа под наслов - ,,Не се гаси туй,що не гасне’’- 6 септември  Съединението на България.;

· Литературна вечер посветена на 22 Септември 1908г.провъзгласена Независимостта на България.
· Засаждане на –липи,Елхи,явор в парка на читалището – подарени на читалището от Гората.бг

· Онлайн – конкурс  за ,,Най-красива Коледна украса ‘’ на селото.

Някъде за около два месеца възобновихме репетициите на танцовите състави,но за съжаление отново  съответните органи наложиха забрана за тях!
Към  читалището има изградена музейна сбирка , тя не функционира

поради неизвършени  ремонтни работи . Сега музейната сбирка е собственост на община Стралджа,понеже ние не разполагаме с документ за собственост.Общината  актуализира музейната сбирка  и я вписа в регистрите .След сигнализиране от страна на читалищния секрета на читалището за  проблема на музея,относно течовете и проблемите на покрива и подпорните стени на плевника,както и за липсата на външна порта на музейния двор, до зам.кмета на Общината  - г-н Гроздан Иванов ,още същият ден той и екип от специалисти дойдоха на място.Получихме обещание ,че всичко ще се ремонтира и музеят ще придобие по-хубав вид.Вече имаме информация ,че много скоро ще започне ремонтната дейност по покрива.
Уважаеми дами и господа , всичко запланувано по календарния план, поставените цели и задачи, за съжаление,не са  изпълнени изцяло.Силно се надяваме,нещата да започнат да се подобряват в Света и у нас,за да можем отново да се съберем и да продължим своята дейност.
Благодарим ви за присъствието днес и за търпението !

Отчетният доклад за читалищната дейност за 2020 г. е приет и утвърден на заседание на читалищното настоятелство с протокол  № 01 / 23.02.2021г.
                                                                                  Председател на ЧН :

                                                                                      /Елка Пейчева/

