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ЧИТАЛИЩЕ „ЗОРА-1887” с. ГОРНА ЛИПНИЦА

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
 НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО ПРИ 

ЧИТАЛИЩЕ „ЗОРА-1887” с. ГОРНА ЛИПНИЦА

ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2020 г.

        Уважаеми дами и господа,

     Драги читалищни дейци, скъпи самодейци, членове на читалище „Зора-1887” с. Горна Липница, днес ние сме тук пред вас, за да отчетем извършеното през изтеклата година.

Основна дейност на читалището е библиотечната. През изминалата 2020 г. броя на читателите бе 49, като от тях 15 са на възраст до 18 г. Библиотеката е посещавана 121 пъти, а заетата литература е 211 книги.  Най-голям е бил интересът към чуждестранната художествена литература – 89 книги, следвана от българската художествена литература – 64 книги, и детската литература – 38 книги.
      През 2020 г. са издадени 13  нови читателски картона. 
Приети и заприходени  са следните дарения: 

1. Пенка Филипова – 445 бр. книги  на стойност 1055.49 лв.
  През годината бяха също подготвяни витрини, излъчвани бяха и радиопредавания, по повод на годишнини на велики личности от историята и събития. 
  Всички значими мероприятия  проведени в с. Горна Липница биват своевременно отразявани в сайта на селото, както и в социалната мрежа. 
   Селскостопанския музей, етнографската сбирка и музейната сбирка на Серафим Северняк са поддържани редовно и бяха посещавани от жители и гости на селото, на които бе обърнато внимание върху експонатите от  историята на с. Горна Липница. 
     Изминалата 2020 г. бе трудна и тежка година не само за нас, а и в глобален мащаб. Когато в средата на месец март бе обявена всеобща пандемия от новата зараза с КОВИД -19, никой не предполагаше пред какво изпитание е изправена планетата ни. Настъпилият световен хаос и масова психоза сред населението доведоха до срив в човешкото съзнание.  Да оживеем - се  превърна в главната цел на обществото ни. Икономиката, културата и ред други области на живота изведнъж отстъпиха мястото си на основният приоритет – оцеляването. По времето, когато ни бе заповядано да се затворим по домовете си, всеки от нас трябваше да продължи своята работа макар и по нетрадиционен до този момент начин.   
За да не спира да се развива културния живот на Горна Липница се наложи да осъществим една идея, а именно запознаване на всички онези, които се интересуват от селото ни с неговата история. Тъй като не всеки е чел книгата на Николай Серафимов „Село Горна Липница“ всяка вечер в продължение на два месеца във фейсбук страницата на читалището бяха публикувани части от нея, придружени със снимки от миналото и настоящето на селото. Оказа се, че материалите предизвикаха немалък интерес, дори възникваха дискусии.

 През същото това време читалищния библиотекар прилежно оформяше събираната от последните години информация из миналото на селото: от родословията на Горна Липница, от документите за войниците на селото, от кметовете на селото в продължение на цели 140 години и ред други материали. 
Към днешна дата е завършен разделът с участвалите във войните на България от с. Горна Липница, който включва подробна информация за име, набор, кога и къде са загинали. Това проучване ще остане в архива на читалището за бъдещите поколения или краеведчески търсения.
 С отпадането на някои от противоепидемичните мерки през месец май, започна и работата по пренареждането на книгите в библиотеката. Последното се наложи, тъй като имаше  книги, непредставляващи интерес в последните 10 години, който прибрахме от стилажите, а на тяхно място поставихме дарени от наши жители  интересни и търсени книги. Това пренареждане бе извършено със съответните описи и местонахождения на преместените книги, което отне около 1 месец работа. 

 Преди да завършим с тази дейност Пламен Петров започна работа по новото аранжиране на археологическият и нумизматичният кът от Етнографската сбирка. Там намериха място запазените геоложки материали от училището в Горна Липница – камъни от различни видове и минерали и вкаменелости. Заедно с него по почистването на останалата част от музея работеше и читалищния библиотекар.

През топлите летни дни посветихме времето си на цялостното почистване на читалището и прилежащите към него зелени площи. От Кметство Горна Липница бяха изпратени работниците Красимира Русева, Димо Иванов, Борислав Спасов , уредника на пенсионерския клуб Стефка Симеонова, които заедно с кмета Георги Стефанов и читалищния секретар почистиха пространството зад читалището – площадката и озеленената площ до първият ред дървета. 
На основно почистване на зелените площи подлежаха и тези в Селскостопанския музей. Там бяха основно премахнати храстите край оградите от южния, западния и северния зид.

В деня на ежегодната Панихида поради наложените обстоятелства почетохме макар и в по-тесен кръг загиналите четници с поднасянето на венец пред паметника в Кара Пановата кория. Ежегодният поход „По стъпките на четата на Хаджи Димитър и Стефан Караджа“ под ръководството на Христо Батинков от гр. Сливен, отново премина през Горна Липница. Лично кмета Георги Стефанов придружи участниците до историческото място.  
В тази връзка бих искала да уведомя всички вас като членове на НЧ „Зора-1887“, че бяха направени постъпки пред Кмета на Община Павликени – изпратено бе официално писмо, с което се отправи молба за почистването на пътя – правата отсечка непосредствено до канала – водещ към Кара Пановата кория. 
Друг един национален поход преминал за пореден път през Горна Липница бе „550 години от връщане на мощите на Свети Иван Рилски от Търново в Рилската обител“. В топлият юлски ден групата участници пристигна на центъра на селото, където бе посрещната от кмета Георги Стефанов. Поради сложната обстановка мероприятието се проведе на открито, което не спря желаещите жители да присъстват, спазвайки установените мерки. За да приветстваме поклонниците поздрав поднесоха децата – Божидара Евгениева и Магдалена Петрова.  Пред храма „Св. Димитрий“ гостите бяха посрещнати подобаващо  от горнолипнишките самодейци, както и  от председателя на църковното настоятелство Марийка Палова и останалите членове.

От ранната есен започна събирането на старите книги на Горна Липница от училището, читалището и Селскостопанския музей с цел по-доброто им съхранение.  В процеса на работата възникна идеята да се проведе изложба на старопечатните издания от селото по повод на Деня на будителите – 1 ноември. 
Изложбата бе осъществена в условията на спазване на противоепидемичните мерки и се радваше на интерес сред местните жители. Събитието бе отразено в местните и националните медии – в. „Павликенски глас“, „Борба“, в „Дарик радио“ – рубриката „Часът на Павликени“ и общинско кабелно радио „Велико Търново“.

Събраните старопечатни издания бяха описани и подредени в архива на читалището. Надяваме се да намерим достойно място за музейна сбирка на тези книжовни богатства, тъй като те заслужават да бъдат изложени за посетителите ни.

В продължение на цялата 2020 г. се работеше по организирането на Архив към НЧ „Зора-1887“. Поради големият материал събиран от предците ни бе необходимо събирането му в едно помещение и прилежното му описване и подреждане. Към настоящият момент този архив е пред своето завършване. 

През 2020 г. на НЧ „Зора-1887“  с решение на Общински съвет гр. Павликени бе  ни предоставена за ползване сградата  и прилежащите площи на ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – Горна Липница. С тази стъпка читалището участва в подаването на проектна документация по проект -
„Ремонт, закупуване на оборудване и обзавеждане на център за изкуства - Арт Резиденция "Старото Училище" от НЧ „Зора-1887“, с. Горна Липница за кандидатстване по Програма за развитие на селските райони, МИГ Павликени – Полски Тръмбеш, Мярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура”. Цялата изискана документация бе подадена в срок. През 2021 г. очакваме резултатите по приемането й.
      Макар и не всичко, което сме замислили да е осъществено ние продължаваме да се стараем да крепим духа на българщината в селото и да приобщаваме и нови деятели. Работим така, че да запазим и съхраним нашето читалище за идните поколения.

                                                                                                                                     Председател:

  






                   /инж. Юлко Палов/
