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Д О К Л А Д
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ЗА 2020 ГОДИНА
Българското читалище е културна институция за съхранение и развитие на народните традиции и национална идентичност. То е традиционно самоуправляващо се културно-просветно сдружение в населените места. Като институция, обединила в себе си традиции и съвременност, то има възможност да изпълнява специфични културно-просветни, информационни и социални потребности на населението.
Читалището организира своята дейност, спазвайки основните принципи в Закона за народните читалища като самостоятелни юридически лица. В изпълнение на чл.26, ал.1 от Закона за народните читалища в срок до 10 ноември 2020 година се представи на кмета на общината предложение за дейността на читалището за 2021 година, което предложение влиза в Програма за развитие на читалищната дейност за 2021 година, приета на сесия на Общински съвет. С тази програма се цели да се повиши активността на читалищните настоятелства за създаване на благоприятна среда за всички възрастови групи, ползващи услугите на читалищата.
ФИНАНСИРАНЕ

Съгласно Закона за народните читалища финансирането на читалището се извършва с годишна държавна субсидия по изготвен държавен стандарт за бройки субсидирана численост. Други източници за финансиране са : членски внос, наеми, дарения и др. На основание сключен Договор № 55/13.02.2020 година между кмета на Община Бяла и Председателя на читалище „Развитие 1899 „ представлявано от Иванка Маринова е договорена субсидия за 2020 година в размер на 18792.00 лв./ Осемнадесет хиляди седемстотин деветдесет и два лева /. Настоящият договор  е със срок на действие до 31.12.2020 година включително.

МАТЕРИАЛНО – ТЕХНИЧЕСКА БАЗА

Читалището е вписано в Публичния регистър на народните читалища към Министерство на културата.

Състоянието на материално-техническата база, нейното обновяване и поддържане е важно условие за развитие на читалищната дейност. Като сгради читалището ползва : „Център за провеждане на културни мероприятия , който сграден фонд е в добро състояние. Последен ремонт -2015 година. През 2020 година по Решение на Настоятелството към читалището е направено и видео наблюдение на сградата. Библиотечният фонд е в отделна сграда, като тук е  необходимо да се  извърши  ремонт на помещението. Това ще е една от задачите на настоятелството. 

ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ :
БИБЛИОТЕЧНО ДЕЛО

Библиотечното дело е било в основата на читалището още при създаването му през 1899 година Днес с навлизането на технологиите , се намали четенето на книга на хартия, за разлика от  миналото. Въпреки това при нас все още има интерес към книгите. Библиотеката разполага с разнообразен библиотечен/книжен / фонд. Една част от наличните книги са остарели, но една от задачите на настоятелството е обогатяване на книжния фонд чрез закупуване на нови книги със средства от бюджета на читалището. И през изминалата 2020 година библиотеката към НЧ " Развитие 1899" попълни своя фонд с 91 заглавия, от които 47 библиотечни единици съобразени с новата учебна програма на учениците от 1 до 7 клас за учебната 2020-2021 година. В началото на септември деца от  клуб „Млад библиотекар“ помагаха в отчисляването на стари и повредени книги. Децата помогнаха на "болни" книжки, като залепиха страниците им, подновиха датниците, "вдъхнаха живот" на поостарелите , но пълни с мъдрост детски книжки. За да изглежда „Детски отдел“ по- привлекателно направихме нови разделители за книжките в пъстри цветове.Дарения на книги се правят и от наши съграждани. Библиотеката се посещава от читатели на различна възраст. По-голяма е посещаемостта през лятото, когато учениците търсят задължителната литература. Тази дейност можем да оценим като добра, особено в работата си с децата от нашето училище.
За 2020 година броят на читателите е  124 читатели, от които 68 учащи

· посещения за дома - 773
· посещения в читалня - 403
· заети книги – 5126 : книги 3900 и заета периодична литература 1226
· ново постъпили книги – 91 бр / дарение 1 от Гинка Димитрова – проф. д-р по педагогика 
За 2020 год. по решение на Настоятелството   абонаментът е направен   от средствата на читалището –„ България днес“ - ежедневник, Географско списание за възрастни и деца, „Минаха години“, хоби Фермер , Всичко за семейството-в-к, журнал за жената – списание.
Читалището разполага с лаптоп и достъп до интернет.

През изминалата 2020 година са проведени 4 заседания на настоятелството. Приети решения : разходите за отпразнуване на „Бабин ден „ и Осми март да бъдат от бюджета на читалището, сключване на гр. договори с изпълнителите , които ще извършат музикално оформление, упълномощаване на председателя за подписване на договор на отдаване на зем. земя собственост на читалището за една стопанска година със фирма „ Върбанови ООД , да се потърси фирма за монтиране на камери за видео наблюдение на Център за културни мероприятия, определяне на дата, час и място за провеждане на отчетно събрание, приемане на годишна програма за развитие на читалищната дейност в Община Бяла, приемане на културен календар за 2021 година, абонамента за сметка на читалището, приемане на програма за отпразнуване на новогодишните празници съобразно епидемиологичните мерки.
През 2020 година обогатихме крайеведската сбирка с ръкопис на песен – „Химн на Полско Косово“  записан от Милка Андреева Върбанова родена в Полско Косово, текст и музика проф. Кирил Попов- роден в Полско Косово.
Основно през изминалата 2020 година настоятелството  работи по предварително приетия „Културен календар „ , който е отворен и търпи изменения в зависимост от възникване на събития, които трябва да отбележим. 
В читалището както през изминалите години , така и през 2020 година  се организираха изяви по различни поводи, чествания на исторически събития, годишнини на известни личности, бележити дати от местен и национален характер.

Изминалата 2020 година бе трудна за всички, поради това, че бяхме в условията на пандемична ситуация, обусловена от разпространението на COVID-19. Годината започнахме с  празнуването на Бабин ден, а по стара традиция с ритуала „къпане на бабата“. Празникът премина във веселие.
На 23 януари библиотеката при НЧ "Развитие 1899" получи дарение “Призванието да си педагог“ -биографична книга на родената в П. Косово проф. д-р по педагогика Гинка Костова Димитрова. У много възрастни читатели книгата събуди мили спомени.
На 1 февруари ПФФ "Косовски авлиги" към читалището празнува 10 години от основаването на групата. Годишнината бе отбелязана с гостуващи самодейци, със споделяне на весели случки от участия по фестивали и разбира се с много песни. Събитието стана достояние на широк кръг почитатели на ФПФ “Косовски авлиги“ чрез фейсбук страницата на читалището.
На фейсбук страницата на читалището отбелязваме чествания на бележити български и чужди автори. През февруари са отбелязани 14 години без поета на виното и любовта Павел Матев , 100 години от рождението на Леда Милева -  любима детска авторка на поколения българчета.

Картини от снежно Полско Косово можем да видим в клипа на Миро Калчев „ Снежни импресии „ - 06.02.2020“

По случай 14 февруари-Трифон Зарезан /стар стил/, бе подредена изложба от  Стефани Григорова. Рисунка и икона бе отбелязана на фейсбук  страницата на читалището . Певческа група „Косовски авлиги“ послучай празника  пресъздаде обичая „Зарязване на лоза“. След благословията на „царя“ се извиха кръшни хора пред дома на любезния стопанин Йордан Стефанов. На трапезата отбелязахме и празника  „Свети Валентин“. За всеки присъстващ имаше тематичен подарък .След четене на лирични стихове на самодейци продължи традиционното трифон- зарезанско веселие. Споделена бе страница, посветена на празника от книгата „Думам ти, щерко“, а Димитър Атанасов Дончев,  художник,  роден в П. Косово сподели с нас своята картина „Трифон Зарезан“
19 февруари 1873 година- велика и страшна дата за българския народ. На 18 02.2020 година в читалището отбелязахме 147  от обесването на Васил Левски. Честването бе съвместно с ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ . От учениците от 4 клас под ръководството на г-жа Станчева и с участието на Диана Илиева бе представена литературна програма. В читалището бе подредена изложба за живота и делото на Левски. Кът с книги , посветени на Левски, предизвика   любопитството на децата. Госпожица Кирилова- директор на училището и историк представи увлекателна беседа за Левски. Събитието е заснето и е на фейсбук страницата на читалището Онлайн бе представена  картина с образа на Левски от Димитър Дончев.
На 29 февруари отбелязахме Сирни заговезни, като говорихме за силата на прошката.

На 1 март НЧ “Развитие 1899“ поздрави самодейците в селото, пожела им нови творчески вдъхновения.  Този ден отбелязахме и „Баба марта“ с подредена изложба от мартеници. С помощта на учениците от училището бяха изработени мартеници за самотни хора в селото.
 Националният празник 3 март бе отбелязан като общоселски празник.  Учениците от училището рецитираха стихове пред паметника на загиналите във войните полско косовчани.  Поднесен бе венец в чест на загиналите герои.  Г-ца Станиславова с помощта на седмокласниците представиха  драматизация на  подписването на Сан стефанския  мирен договор. По случай празника художникът Димитър Дончев ни зарадва с картината си „Честит празник, българи!

В предвидения по „Културен календар 2020“  в „Час по родолюбие“ , читалището не пропусна да отбележи празникът Благовещение - празник на надеждата и вярата в доброто.
От м. март 2020 година се въведе нова форма на работа – онлайн / на основание Заповед на Министъра на здравеопазването и Заповед на Кмета на Община Бяла/. Поради сложната епидемична обстановка и спазвайки противоепидемичните мерки читалището предостави онлайн занимание за най- малките- 14 аудио приказки,  забавни гатанки,  от 1-5 април  се проведе Седмица на детската книга и изкуствата за деца. Отдадохме дължимото внимание на вълшебника на приказките Ханс Кристиян Андерсен. В деня на детската книга публикувахме на страницата на читалището откъс от“Патиланско царство“ на Ран Босилек. Отбелязана бе и  75 годишнината от създаване на „Пипи Дългото чорапче“ на Астрид Линдгрен.

Предвиденият Маратон на четенето бе проведен онлайн. Много четящи деца с удоволствие публикуваха своите клипове на фейсбук страницата на читалището. Изказахме благодарност на учителския колектив за активното съдействие и на Мирослав  Калчев като техническо лице за осъществяването на „Маратон на четенето“ при създалите се извънредни условия.
Лазаров ден и Цветница читалището отбеляза с  обявен  конкурс за снимка под наслов „ Моята цветна градина“ , чрез публикуване на страницата на читалището. В конкурса можеше да се включат всички любители на цветя. За съжаление никой не откликна на идеята.По случай Лазаров ден бе публикуван откъс от книгата“ Думам ти, щерко“.
„Великденска работилница“ се осъществи онлайн. Силвена Григорова предложи на аудиторията великденски украси, лесни за изпълнение в домашни условия. Стихове за Великден и пролетта четоха деца от вкъщи.
На 22 април с клип на Миро Калчев отбелязахме“ Ден на земята 2020“. Мотото бе „Да пазим земята! Тя е нашият единствен дом!“  На тази дата отбелязахме 100 години от рождението на Валери Петров. Обичта на много поколения съпътства литературния му път, а множество награди свидетелстват за изключителния му талант. Валери Петров получава и изключителната чест да бъде номиниран за Нобелова награда, както и да бъде включен в почетния списък на Международния съвет за детска книга заради „Пет приказки“.
23 април e обявен за Международен ден на книгата. Генералната конференция на ЮНЕСКО е решила  в този ден целият свят да отдаде почит на книгите и авторите им, насърчавайки всички и по-специално младите хора да открият удоволствието от четенето и да зачетат приноса на тези, които допринасят за социално-културния прогрес на човечеството. В дните на социална изолация читалището  направи виртуална разходка из най- красивите библиотеки на света. Представихме на своите почитатели 14 забавни причини защо трябва да четем книги на хартия.
Читалището отбеляза онлайн :
· 160 годишния юбилей на родното ни училище. Призова всички бивши и настоящи ученици на ОУ "Св. св. Кирил и Методий" да напишат есе, стихотворение, песен на тема : "Моето родно училище" и  "Моят любим учител"От всички възпитаници на училището очаквахме да публикуват на фейсбук страница на читалището  снимка с любим учител, с класа, с добър приятел в училище или в училищния двор и накратко да разкажат за снимката. Споделиха се  скъпи спомени от времето, прекарано в родното училище в П. Косово. Малките ученици също споделиха снимки с любимите си учители,  публикуваха кратки разказчета, посветени на160 години  училище в Полско Косово .Стефани Григорова на 13 години написа стихотворението „Моята учителка“.Честванията на 160 годишнината от създаване на училището в селото ни завърши с онлайн поздрав от сегашни и бивши ученици.Пожелахме си да носим светлината на празника - 24 май в душите , а  на страницата на читалището бе споделена историята за написване на „Върви , народе възродени“
· 1 юни -  поздрав със стихове към всички деца и тези, които носят детското в душите си,  организира се изложба от детски рисунки на тема „Детство мое“. Децата рисуваха в къщи и  предоставиха рисунките си на читалището.
· 2 юни- Денят на Ботев и загиналите за свободата на България  бе отбелязан с помощта на ученици от училището под ръководството на госпожица Станиславова и библиотечния работник.
· Еньовден е любим празник в нашето читалище. Съобразявайки се с всички противоепидемични мерки , читалището организира излет до близка местност около селото, където децата събираха билки, правиха венчета и играха народни игри. За ползата от билките, за подробности около обичая Еньовден, направихме онлайн публикации.
· годишнина от рождението на Левски.
· през август отдадохме дължимото внимание на вълшебника на словото Ангел Каралийчев, който повече от четиридесет години пише разкази, приказки и повести за деца.
· Денят на независимостта на България с учениците от училището в  „Час по родолюбие“. Подготвената програма бе предоставена за гледане на по- широка публика чрез фейсбук страницата на читалището.
· 1 октомври- ден на възрастните хора с апел  възрастните хора да участват със снимка или видео клип на тема: "Есен златна, плодородна“. Да се  снимат плодовете  в градината, любимо цвете,  споделяне рецепти за приготвяне зимнина. Стефанка Веселинова сподели своя рецепта за приготвяне на печена тиква. Кръстинка Раднева с песен поздрави всички самодейци към читалището.Читалището и училището подготвиха поздравителен адрес в чест на празника, а изработените от учениците  картички се  поднесени на хората в златна възраст. Бе изготвен видео клип за поздрав, публикуване бяха стихове за любимите баба и дядо. 
· 1 ноември – Ден на народните будители съвместно с учениците и учителите бе подготвена програма в „Час по родолюбие“.., а клипът от тържеството бе публикуван на фейсбук страницата на читалището / 30 октомври 2020 год/ 
·  21 ноември- Ден на християнското семейство -  традиция е  да поздравяваме семействата от Полско Косово, които празнуват своята златна сватба. На 8 семейства поднесохме ръчно изработени картички с пожелания за дълъг и щастлив семеен живот.

Тази година поздравът за коледните и новогодишни празници беше направен нетрадиционно. Своите онлайн пожелания в общ поздрав отправиха ученици от училището и  наши съграждани, които живеят в чужбина или далеч от селото, но емоционално и родово свързани с П. Косово. Читалището  изработи специална покана за участниците. Целта на общата работа бе да се почувстват съпричастни към събитията в селото, защото на Коледа всички пътища водят към дома. Поканените за участие са избрани случайно. Това са хора, които и през краткия си престой в селото ни,  не пропускат да посетят библиотеката със своите деца  и да им почетат книжки. Идеята беше приета с голям възторг, особено от хората, живеещи в чужбина. Въпреки ежедневната натовареност на всеки,  получихме клипчета от Владимир Владимиров  живеещ в Англия,  Яна Йорданова  живееща във Франция,  от сина на Ангел Христов- Хари, който ни поздрави на френски и на български, Лора Консулова  , която живее в Англия,  от Максим и Антония Константинови, които живеят в София,  Дени Йорданова и Нора Калчева, които живеят  във Велико Търново, Виктор и Габриел Григорови, Десислава Илиева, които живеят в Русе. Подготовката отне около месец, но смятаме , че крайният резултат оправда усилията ни.

По повод коледните и новогодишни празници  НЧ “Развитие 1899“ обяви онлайн конкурс „Весела Коледа, щастлива Нова година“. Представянето на  най- хубавата коледна трапеза и най- автентичната сурвакница бе за оценяване.  Всеки можеше да представи своето умение чрез снимка или видео клип на страницата на читалището. Възрастови ограничения на участниците нямаше. За наша радост се включиха най- малките :  Тея Георгиева , която чрез снимки показа как меси кравайчета и как украсява своята сурвакница, Вероника Венкова ни представи приготвяне на коледни сладки и украсяването им. Виктор и Габриел Григорови представиха своята сурвакница, изработена по стар български обичай.

ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЙНОСТ
Празниците в селото ни са традиционни и читалището е организатор на всички празници на общността и ги реализира съгласно изготвения културен календар. Дейностите се осъществяват съвместно с училището, ЦДГ, като голям е приносът и на ФПФ „ Косовски авлиги“ с ръководител Иван Янков, детски танцов състав „ Косовче“, изградения към читалището клуб „Дамски свят“.
Поради въведеното извънредно положение и епидемична обстановка в страната от месец март 2020 година се преустанови дейността на певческата група и танцовия състав.
В условията на пандемичната ситуация двата състава не са участвали в общински или други празнични събития. 
С  много тревоги и усилия изпратихме 2020г.Читалищната  работа по време на пандемия бе предизвикателство за нас и мисля, че се справихме според силите си, да съхраним българските празници и традиции и да бъдем в крак с новото време.

ИВАНКА МАРИНОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НЧ „ РАЗВИТИЕ 1899”

