ОТЧЕТ 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО ПРИ НЧ”Г.С.РАКОВСКИ 1922” с. РАЗДЕЛ ЗА 2020ГОДИНА

Библиотечна дейност:

През 2020г членовете на  НЧ с.Раздел са 50,от които 5 са почетни.

       Библиотеката има добър външен вид,чисто и подредено През 2020год.не сме бракували книги.Библиотечният фонд на читалището към 31.12.2020година е 5767.Заети библиотечни документи през 2020г.са 410- книги,читатели-26,от тях до14г- 3,от15 до 28 г.-5 и над 28г.-18.Всички посещения -за дома и в читалня през 2020г. са 321.Библиотеката разполага с електронна техника,с която правим услуги на населението за написване и за копиране на документи.По време на пандемията направихме почистване на рафтовете и на книгите,подредихме книжният фонд по отдели и отделихме книги негодни за употреба за бракуване . 

 Художествената самодейност.                                                                               През отчетния период сме организирали следните мероприятия:
·    21.01.2020г.-организирахме Бабин ден в Клуб на пенсионера в с.Раздел.                                                                                                                   -14.02.2020г на площада пред читалището организирахме празника Трифон Зарезан,имаше конкурс за най –добро бяло и червено вино. За всички участници имаше награди от читалището.

-на 19.02 направихме кът,по случай.годишнина от обесването на Васил Левски,което беше качено в Елхово нюз.                                                            - на 03.03.пуснахме на високоговорител възрожденски песни.                          -През 2020 година не можахме да организирахме Кукеров ден в село Раздел,нито и в Общината поради пандемията.                                                 -Гергана Колева и Милена Колева през месец юли участваха във фестивал”Фолклорна плетеница”град Китен-  два златни медала и грамоти за участието.                                                                                                                – През месец септември 2020г.Певческата група взе участие във фестивала”Китен и приятели”гр.Китен,като бе наградена със златна статуетка,грамота и благодарност за съхранение на българските традиции,Гергана Колева и Атанаска Иванова участваха с индивидуални изпълнения,които получиха грамоти за участие и златни медали от организаторите на фестивала. Честване на ден на будителите.Не организирахме Коледно-Новогодишно тържество,заради забрана за събиране на много хора,но за най-малките и тази година Джанет и Кис бяха закупили подаръци,които подарихме на децата от селото ни.
Отчета е приет на годишно събрание на НЧ”Г.С.Раковски 1922”с.Раздел,проведено на 12.03.2021г.

