 Отчет за дейноста на НЧ,,Н.Й.Вапцаров-1900г.”с.Жинтица за периода 2020г.

Уважаеми госпожи и господа,в наши дни на читалищата е отредена ролята като средище за запазване ,подържане и възраждане на традициите и обичаите ,в съвремено оборудвани зали и мероприятия за всестрано развитие на младите хора съобразено с тяхните интереси. Читалищата са самостоятелни юридически единици е се издържат от държавни субсидии, наеми , общински субсидии , дарения и други.  НЧ,,Н.Й.Вапцаров-1900г.”се намира на 10км.от общ.Провадия. Селото е голямо 846човека като 48са българи ,а останалото роми. на.Читалището работи предимно с деца ,като се включва дейно в мероприатията на селото. 
И ето измина още една тодина за която ще Ви направим кратка равносметка за работата в читалището.Традиционно започваме с първия празник,,Бабин ден”. Той бе отбелязан както други години в ресторанта на селото като бе направен традициония ритоал.Трифон зарезан не празнуваме тъи като нямаме лозя ,но за сметка на това празнуваме денят на влюбените с младежите от селото.Баба марта идва и в нашето село като раздава мартеници на децата от ЦДГ,,Пролет”. На лазаров ден обикаляхме къщите за берикет , а лакомствата и парите се раделят между лазарките, но тъй като на 13.03.настана пандемия този и много други празници не бяха празнувани.
Преди пандемията през месец февруари се проведе годишно отчетно изборно събрание на което беше сменен председателя и част от проверителната комисия и читалищното настоятелство.
Сменените членове са млади хора които милеят за селото и работата в читалището.
 През лятото пред читалището на открито  се проведоха спортни игри като децата много се забавляваха.Беше направена инвентаризация на книгите , завършено бе поставянето на ПВЦ прозорци и врати в цялото читалище.  
През месец септември назначихме жена от бюрото по труда за да икономисаме средства от фонд работна заплата ,с които пари се извършва така желания ремонт.На 03.12. международния ден на инвалида изпратихме картичка на дома за стари хора в гр.Провадия.
Наред с всичко хубаво ,трябва да бъдем и малко самокритични.Неможахме да съберем младите и да направим танцов състав тъи като всички са на работа през лятото и се връщат късно вечер,а и пандемията не ни позволи.  Да наемем човек които да учи децата на нещо по-различно но всичко е свързано с много разходи и въпреки това те научиха и още двае хора но за жалост неможахме да ги заведам на нито един събор.
Да се надяваме , че през тази година ще завършим ремонта на   стълбището защото е в окаено състояние.С вашия доброволин труд с помоща на общината и най вече с наши средства и дарения да можем да извършим ремонт и на залата за свадби и кръщенета.
Благодаря Ви приятели ,че и тази година бяхте съпричастни с живота в читалището  да се надяваме , че пандемията ще отмине, и занапред ще имаме вашата подкрепа в нашите нови начинания.     



 

                                     


















           





