НЧ „Паисий Хилендарски -1909 г.” с.Гъбене

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2020 ГОДИНА
        Основните направления и приоритети в работата на нашето читалище се основават на ЗНЧ.

        Дейността ни се свързва с различни инициативи по случай традиционни народни празници и национални чествания.

        В навечерието на 2020 г. посрещнахме Коледа и Нова година с голямо тържество. Художествената програма, включваща много, песни, танци, хумор и тобмола радваше хората. Читалищният салон се оказа тесен  за  масовото посещение. Дисководещият от гр.Габрово внасяше допълнително настроение на всички присъстващи, които се повеселиха от сърце. За най-малките деца идва Дядо Коледа и раздаваше подаръци.
       Отпразнувахме обичаите  Бабинден и Трифон Зарезан.
       Отбелязахме 1-ви март – изложба на мартеници изработени от децата от селото с помощта на майки и баби.
       Почетохме националния празник на България – 3 март. Тази дата винаги трябва да напомня на нас българите , че за свободата ни днес е платена твърде висока цена.
       За 8-ми март в салона на читалището с художествена програма, включваща изпълнения на певците от група „Планински букет” и на детския състав “Лимонадената банда”  беше отпразнуван Деня на жената, който се проведе на 7-ми март вечерта.  
       На 13 март бе въведено извънредно положение в страната и наложени ограничителни мерки във връзка с разпрастранението на Ковид-19 и разрастващата се епидемия в целия свят.  
       Мероприятията бяха забранени и ние също спазвахме въведените забрани и не сме провеждали празници.
       През м.август танцовият състав участва на един фестивал в гр.Казанлък, а през м.септември и танцовият състав и групата за обработен фолклор „Планински букет” участаха на тържествата в с.Горна Росица по повод 120 години от създаване на читалището там.

С уважение,

Донка Иванова

/Председател на читалището/

