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Доклад

Дейността на НЧ”Елин Пелин-1903” град Перник
през 2020 г.

Актуално състояние на читалището
Народно читалище „Елин Пелин-1903” е основано през 1903 г. в град Перник.
                За да съществува и развива дейност са изпълнени условията по чл. 9/8 от Закона на народните читалища.
                 Изпълнени са разпоредбите на чл.10, а именно:
Читалището е вписано в регистъра на народните читалища на Министерството на културата под № 890/21.10.2019 г.
            По чл.26/1 от ЗНЧ, Настоятелството прие изготвеният отчет за 2020 г. по приходната и разходната му част и протоколно решение № 173
174/16.03.2021 г., а разпоредбите по чл. 26/2 и неговото изпълнение представяме на Община Перник и изискуемият от Закона на народните читалища срок.
               Чл.26а /1/ от ЗНЧ сме представили на 05.11. 2020 г. предложението за дейността ни през 2021 г., с изходяща поща по № 9/05.11.2020г.               в Община Перник. Общият брой на регистрираните членове  е 154  души. 
Настоятелството като върховен орган на читалището следи цялостната дейност и дава насоки за нейното развитие. През 2020 г. са проведени заседания, а именно :
1. На 	17.01.2020г., 31.01.2020г.,06.10.2020г. ,16.03.2021г.

За читалище „Елин Пелин-1903”г. 2020 г. се оказа трудна година, изпълнена с много неизвестни моменти от нашето работно ежедневие. Въпреки всичко, нашата институция се оказа една от най -предпочитаните и най- необходимите помощници на хората в тези трудни времена на пандемията, защото много хора, предимно пенсионери и хора засегнати от локдауните, се обръщаха към нас, с цел да запълнят свободното си време и да се спасят от скуката, стоенето пред телевизорите и възстановяването от евентуално леко заразяване от вируса КОВИД - 19.Ние, като всички институции в страната се постарахме да обезопасим и да опазим, както читателите на библиотеката, така и жителите на град Перник,които ни предпочетоха в тези трудни времена.

Библиотечна дейност

Нито една библиотека не съществува сама по себе си.Тя не може да се изолира от обкръжаващата я среда. 
С усложняването на комуникационните процеси, увеличаването на информацията в библиотеката, съществено място в ролята на библиотеките, заемат и други библиотеки , училища , информационни центрове, НПО, школи, сдружения, културни институции.Никак нее маловажно,къде се намира библиотеката. Дали има бърз транспорт, има ли до  нея училища, културни институции,други читалища.Средата влияе върху нас. Читалищната библиотека е възникнала непосредствено със възникването на читалището. На 9 март 1903 г. е учредена читалищната институция, която и до днес се стреми да отговори на потребностите на жителите от град Перник и област Перник.
Библиотечният фонд на библиотеката наброява 74098 т. Заетата литература е 2782т. Посещенията са 1620 бр. Читателите са ни 285 . За съжаление децата до 14 години са много малко,7 на брой.Абонираните издания са 2 на брой. Вестниците са надлежно съхранени и опазени.В началото на годината библиотеката се включваше активно в мероприятията на читалището и се включваше с тематични изложби –витрини и тематични библиографски справки, по повод „Празници и обичаи в народния календар”.и „Бележити дати „ През лятото се включихме и в летните инициативи на град Перник на открито. За /3 три/ дни изнесохме подвижна библиотека в градинката пред читалището и направихме „Лятна читалня на открито” . Бяха спазени всички предпазни мерки за Ковид-19 на открито. През лятото участвахме в проект за книги в
Програма „Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност”Когато имаше разхлабване на мерките от Министерството на Здравеопазването, библиотеката обслужваше читатели, съобразявайки се  със всички заповедив страната и указанията, спуснати съответно за нас от РЕКИЦ Перник, Община Перник и заповедите на Кмета на град Перник. Тази година по стечение на обстоятелствата, библиотеката участва само в един семинар в РБ”Светослав Минков” град Перник по попълването и изпращането на инфо –картата в сайта на регистъра на библиотеките в страната. Библиотеката винаги е помагала за осигуряването на бърз и качествен неограничен достъп до фондовете на библиотеката.Работим  за подобряване на услугите , които предлагаме за населението на град Перник  и област Перник. Работим успешно с училища, НПО,други читалища на територията на град Перник.


Форми на традиционно изкуство
В певческото традиционно изкуство през 2020 г. работихме с една формация. Детска певческа група с худ. ръководител Петър Симеонов
Изявите на групата са ограничени заради Ковид-19.Децата взеха участие в Денят на родилната помощ., при взети мерки за сигурност на 1-юни групата взе участие в празника на открито пред читалището.
Обучителни форми
[bookmark: _GoBack]Кръжоци 3 броя.
Театрално студио „Ку-Ку” с изяви за „Зимните народни празници и обичаи”Бабинден” Именяци „Веселяци”и „Баба Марта” приобщаваме го към кръжоците, поради отсъствия в отчета на „Студия”.
Кръжок по изобразително изкуство за деца.
През 2020 година децата от кръжока подготвиха изложба със свои произведени посветена на „Международния ден на детето „ 1- юни
Кръжок „Театър на маса”.
Изявите са сред ученици от 3-ти до 5-ти клас по творчеството на известни български автори, като Асен Босев, Елин Пелин , Ран Босилек и други.
Участващите ученици са от ОУ”Св. Иван Рилски”, ОУ”Петър Берон”, ОУ”Константин Кирил Философ”ОУ”7-мо, 8-мо ОУ”Кракра Пернишки”.
Клубове
Читалището има добре развита клубна дейност.
Клуб „Родознание” – изучава родовата памет Перник и осъществява посещения на места свързани с историята на България с познавателна цел.
Клуб”Надежда”- обединява културно- масовите прояви свързани с развлекателната дейност на членската маса, като вечери на хумора и шегата, „Именяци –веселяци”,традиционни празници, осмомартенски концерт, „Пролет Пукна”
Клуб”Ателие” –Творчески вечери , литературни премиери , презентации на нови книги, беседи на здравни теми и т.н.
Клуб”Заедно за децата” – теми по превенция на детското здраве, срещи със здравни медиатори.
Школи
1.Детска музикална школа с музикален педагог Петър Симеонов 
Класове по акордеон и пиано.
Общо обучаващи се деца 6 на бр. Активното включване на  музикантите в културните изяви на читалището ги мотивира за постигане на по-високо майсторство във владеене на инструмента.
2.Фолклорна школа”Хармония” по народно пеене за ученици с художествен ръководител Валери Цветков.
Публиката добре приема изпълненията на децата,което е добър фактор за тяхното израстване.
3.Литературна школа –работи с малки творци ,които имат желание за писане художествени текстове и стихове. Ръководител на школата  е Мария Кирилова. Децата от литературната школа взеха участие и отлично се представиха във 23-национален детско-юношески фестивал”Чичо Стоян” с.Дивотино.
Форми на съвременно творчество
1.Вокална група „Колорит „с главен художествен ръководител Петър Симеонов. Броят на участниците е 18 души. Колоритни по репертоар и възраст женската певческа група , тази година навърши 20 години от създаването и. Тази година поради пандемията участието им е ограничено. Взеха участие във фолклорния събор на читалищата град Бяла.
2.Група за църковно пеене с ръководите Марио Христов. 
Групата взема участие в масовите изяви на читалището с общоградско значение.

Художествени изложби
1. 1-ви март – Авторска изложба на Ани Илиева –„Баба Марта бълзала, мартенички вързала”
2. 1-юни Изложба от детски рисунки на школата по изобразително изкуство  -„Красота и усмивки през погледа на детските очички”
3. 20 -години ВГ”Колорит” – „Колорит по възраст и репертоар”.
4. Авторска изложба на Адриана  Попова „Сръчността на българската жена изразена в накити и плетиво”
Реализирани партньорства
-Фондация „Единство на православните народи”
- Пенсионерски съюз 2004 г.
- БЧК
-Читалища 
- Училища
- Съюз на инвалиди
- Съюз на военно инвалиди
-Тракийско дружество
- Всички културни институти на територията на града
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