О   Т   Ч   Е   Т
За
Художествено-творческата дейност на 
Народно Читалище”Пробуда-1925”с.Старопатица
2020г.


Съгласно направената предварителна план-програма за дейността на НЧ”Пробуда-1925”,бяха направени и отбелязани следните дейности и мероприятия.В началото на годината бе отпразнуван празника Ивановден с участието на самодейци от нашето читалище.Те спазиха стародавната традиция ,да обиколят  и поздравят жителите на селото ,които носят това име.

В началото на  месец февруари на същата година съвместно с пенсионерския клуб към селото се проведе и празника „Трифон-Зарезан”.Лозята бяха зарязани по стара българска традиция.Бе избран и нов цар на лозята.

По случай деня на „Обесването на Васил Левски”бе направена и демонстрирана изложба във фоайето на Кметството.Млади самодейци ,от читалището представиха пред местните хора от селото ,рецитал с стихове и песни в памет на „ Апостола на Свободата. „

През месец март се проведе и традиционното надбягване с коне по случай празника Тодоровден. В него взеха участие много състезатели с коне и магарета с каруци.  Бяха избрани и наградени победителите.Празникът завърши с традиционната обиколка  на всички улици на селото от участниците.

Поради обявената епидемиологична обстановка в страната относно заболяването Ковид-19,част от посочените  и залегнали мероприятия на читалището бяха отменени за неопределен период от време.Относно залегнали и проведени обучения на представител на читалището ,в края на 2020г.,при временни разхлабени мерки и разрешения ,се проведе обучение в гр.Банско ,по проект,съвместно с колеги и представители на Видински фонд „Читалища”.
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