ОТЧЕТ
 ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ХРИСТО БОТЕВ 1927“ С. СВИРКОВО ОБЩ. СИМЕОНОВГРАД ЗА 2020 ГОДИНА
/за периода 11.05.2020 г. – 31.12.2020 г./
През изминалата 2020 г. читалищата осъществяваха своята дейност съгласно заповедите на Министерство на здравеопазването за работа в условията на извънредна епидемиологична обстановка /COVID – 19/. Много от предвидените мероприятия с масов характер не бяха осъществени.

1.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:
През 2020 г. в библиотеката към читалището са регистрирани 46 нови читатели, в заемна за дома има 384 посещения, а в читалня 378 посещения. Заети са 518 библиотечни документа. Изготвени са тематични витрини по случай бележити дати и годишнини – Витрина, посветена на Христо Ботев и др.
Беше организирана лятна читалня през месеците юли и август. Малките читатели се занимаваха с четене на любими книги и рисуваха. Рисунките бяха закачени на стената по стълбите към библиотеката. 
2.ЛЮБИТЕЛСКО И ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО:
За 24 май децата представиха стихотворения и песни за буквите.
Денят на детето и 2 юни – Ден на Ботев бяха организирани и отбелязани заедно. Бяха поднесени венец и цветя на бюст паметника на Ботев. Децата рецитираха стихове за Ботев и 1 юни.
По случай 1 ноември – Денят на народните будители, организирахме „Маратон на четенето“ – всяко дете прочете своя любима приказка.
За Коледните и Новогодишни празници в Работилничката на Дядо Коледа от децата бе изработена празнична украса, с която украсихме елхата, поставена във фоайето на читалището. Дядо Коледа зарадва най-малките дечица с подаръци.
3.ДРУГА ЧИТАЛИЩНА ДЕЙНОСТ:
Редовно и точно се води документацията на читалището.
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