НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОСВЕТА-1928” с.Градище

ОТЧЕТ 

за цялостната дейност на НЧ„Просвета-1928” с.Градище, общ.Севлиево за 2020 година
        Уважаеми читалищни членове и гости, на  Редовното годишно отчетно събрание за цялостната дейност на читалището през 2020 година!
        Читалищата са първите културни институции в България, основани още преди Освобождението. Те съхраняват българския дух и култура през вековете. Народните читалища пазят нематериалното културно наследство, традиции, образование, възпитание и благотворителност, които са залегнали в същността на тяхната дейност в полза на обществото. Тяхната функция е свързана с удовлетворяването на духовните, образователни и културни потребности на населението, с включването в обществения живот и с течение на времето се налагат като основни притегателни, културно-образователни и информационни центрове. 

        Институцията, която поддържа българския дух жив, вдъхва и разпалва неугасимата вяра към по-добри духовни бъднини, която ни завръща към изконно българското, осигурява ни духовна опора, дава ни културата, грижи се за възпитанието на хората и за запазване на постигнатото от нашите предци, всичко това представлява читалището, което битува в нашето село. 
    С гордост можем да констатираме, че от неговото учредяване през 1928 година до наши дни, читалището не е прекъсвало своята дейност, за разлика от неблагоприятната тенденция към замиране, регистрирана в редица други села. 
        Нашето читалище вече 90 години има изявен стремеж към поддържане, запазване и обогатяване на културния живот и традиции в с. Градище. Поставя си за цел да внася разнообразие в делниците и празниците на жителите. 
        Днес на това отчетно събрание ще Ви представим обобщен анализ на дейността и постигнатите резултати през изминалата година.
        При предходната година в членския състав на читалището се включват 50 човека. С малки изключения, членският внос се събира редовно. Като основна пречка за набирането на по-голям членски състав се отчита фактът за намаляващия брой население, както и липсата на млади и заинтересовани хора. За жалост това е присъщо на повечето населени места в страната. 
БИБЛИОТЕЧНА И ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ

        Библиотечният фонд наброява 8530 тома, които са подредени на стелажи и се пазят в специално пригодено за целта помещение. Но в последно време библиотечната дейност губи позиции и читателите значително намаляват. Това се дължи не само на възрастови фактори, а и на редица модерни технологии и иновации, намиращи все по-широко приложение в нашия бит.
        Въпреки всичко гореизложено, библиотеката продължава да бъде неразривна част от облика на читалището и в нашите домове винаги ще се пази място за хубавата книга, защото тя не се обезценява във времето. 

        Развитието и подемът на нашето село са се влияели от капацитета, енергията и желанието за съдействие и взаимопомощ на много хора. 

        Хубаво е да отдаваме почит на заслугите на нашите съселяни, оставили трайна следа след себе си с делата си. 
        Гордостта и сърцето на нашето читалище е групата за изворен фолклор. Тя е основният стимулатор на културния живот. Чрез своите песни самодейците потвърждават, че духовната искра в селата все още не е напълно загаснала, въпреки неудачите и намаляващото население.
    Поради усложнената епидемиологична обстановка в страната и обявеното извънредно положение, стриктно се спазваха всички предписания и мерки, като организирането на мащабни събития и празнични програми беше преустановено. 
    Читалището през цялата година работи с местни деца на различна възраст, с помощта на които се сформираха групи по интереси, акцентиращи върху развитието и усъвършенстването на различни техни умения. Децата с интерес се включиха в кръжок по танцово, певческо и театрално изкуство, изработваха празнични картички, новогодишна украса, правеха поетични рецитали.

    Новост в дейността на читалището се оказа мотивирането на местни самодейци в създаването на лично поетично творчество, като техни творби периодично се отпечатваха и излагаха на специално табло в централното фоайе на читалищната сграда. Произведения на местни творци бяха отпечатвани в седмични издания на вестник „Росица”, както и публикувани в социалните мрежи.
        През изминалата година читалището се финансира и издържа основно от Държавна субсидия, която служеше единствено за покриването на основните нужди и се разпределя за ежемесечни разходи. 
        До тук изтъкнахме положителните страни на постигнатите резултати и на изявите, което изисква много творческа енергия от страна на самодейците. 
    Да не забравяме периода 50-та, 60-та година, през който в певческата група са участвали средно 35 изпълнители, а към днешна дата броят им драстично е спаднал. Несъмнено, миграционните процеси влияят пагубно на този отрасъл, но се забелязва и друга страна на проблема- че една част от завърналите се от града, въпреки че в миналото са били активни участници в състава, сега не са достатъчно мотивирани и заинтересовани, като изтъкват причини от различно естество- напреднала възраст, кончината на дългогодишния им ръководител, физическа невъзможност и т.н. Моят апел е насочен към това, да се запази бита и културата на селото, да продължаваме да вървим по своя път на развитие занапред въпреки житейските спънки и неудачи, защото това е най-вярната посока, отвеждаща ни към културното и национално самосъхранение, към запазването на духовните устои, идеали, битови ценности и традиции. 
        През 2021 година тенденцията за развитието на културния живот в селото с всеобщи усилия ще продължи да се разширява и разраства. Със сътрудничеството, отзивчивостта и желанието за взаимопомощ на всички Вас, които подкрепяте идеите и откликвате ентусиазирано да участвате в тяхното реализиране. 

        През цялата година читалищното настоятелство търсеше различни алтернативи за осъществяване на дейността и нейното финансиране. С течение на времето реализацията на заложените в читалищната програма проекти ставаше все по-трудоемка, което изискваше повече постоянство, търпеливост, активна и взаимоспомагателна работа, надеждно сътрудничество и естествено редовни участници и последователи, обединени се около общи каузи за постигането на всеобщото народно благо, духовен и културен подем. Поддържаме контакти с Община Севлиево. Търсим партньорство и сътрудничество с тях. Нашите усилия ще продължат в посока на развитието, обогатяването, подпомагането и разнообразяването на читалищната дейност. 
        Благодаря на Кметство с. Градище и ППК „Трапезица”, които непрекъснато ни предлагат своята помощ и подкрепа!
