    ОТЧЕТ  ЗА  РАБОТАТА НА  НЧ  „НАРОДНА ПРОСВЕТА  1904”  с.МЛАДА ГВАРДИЯ   ЗА 2020 ГОД.
Народните читалища са и си остават културните институти в населените места.Така и  в нашето село има читалище. В него се развиват две основни дейности, а именно: Библиотечна дейност и художествена самодейност.
Библиотеката при читалището разполага с 7145 тома литература. През изтеклата година сме раздали 552 тома. За същият период имаме 50 читатели, които са ползвали нашата библиотека. Придобили сме 99 тома  нова литература. Тук можем да  споменем и най добрите читатели, които  са посетили не един или два пъти библиотеката ни и са взели повече от 40 книги, а това са: Донка Цанева, Нели Атанасова, Иванка Демирева, Мешка Бешевлиева и др. Редно е да кажем, че в библиотеката редовно се правеха кътове за годишнини на писатели и велики личности.      
Другата дейност е художествената  самодейност. В момента към нашето читалище действат два постоянни колектива,  а това са: ЖФГ„Здравец”, ФГ „Иглика”, както и индивидуални  изпълнители. През изтеклата 2020г. те нямаха възможност да представят Читалището и селото ни в различни форуми на фолклорното изкуство поради пандемичната обстановка в страната през почти целия творчески сезон.
 През изтеклата година се отпразнуваха Денят на родилната помощ; Първи март, когато Баба Марта /Нели Атанасова/ закичи мартеници за здраве децата, самодейците , работниците от фирма „К-ЕИ-Г”, като ни донесе много радост и настроение; на Трети март – Националния празник се поставиха цветя на паметника с тържествен ритуал, който започна с Химна на Република България, рецитал на момичетата от ДФГ „Иглика”, както и молебен за загиналите за свободата, извършен от Отец Петър; По случай Празника на Жената бе организирано тържество с цялото население на селото.
Нашето читалище се издържа предимно от субсидии и от рента, които изразходваме предимно за заплати, осигуровки, хонорари на счетоводителя и корепетитора, ел.енергия, книги, културни мероприятия и др. За средствата, които читалището получава се прави отчет към МК, НАП, Статистическо бюро, Регионална библиотека и община Ветрино,  които  се изпращат в срок на хартиен носител или  по електронен път
Към текстовия отчет се прилага и  финансов отчет, който се предава във Община  Ветрино.
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