 НЧ „МИТА СТОЙЧЕВА 1900”
СЕЛО ОБЕДИНЕНИЕ

ОТЧЕТ НА ЧИТАЛИЩЕТО ЗА ПЕРИОДА

 01.01.2020 – 31.12.2020г.

  1.  Въведение
          Уважаеми дами и господа,

    Не само ние българите, но и всички равноправни граждани на Република България, имаме основание да се гордеем с възвишената българска духовност. Преди още да имаме държава, българското общество чрез своята самоорганизираност създаде читалището и формира съзнание за общобългарска общност. В най-съкровените кътчета на нашето национално съзнание стои символът на българския дух и морал – народното читалище. В читалищата, в тези храмове на просветата и културата, се изгради духовната същност на нашия народ.  

      Фактът, че десетилетия читалищата са издържали повратностите на времето, създавани са в условия на мизерия, на робство и са функционирали независимо от обществено-политически строеве показва, че те са авторитетни и стабилни институции.  

    Съвременното българско общество и в този момент има необходимата и осъзната потребност от съхраняване на най-ценните ни обществени и културни национални традиции. Има нужда от ново будителско движение за развитие на българските родолюбиви, нравствени и граждански добродетели, има нужда от читалищни дейци, за да доказват ежедневно националната над политическа значимост на уникалната обществена институция – българското народно читалище.То е и ще бъде средище на всички поколения българи.Нека да не се забравя, че българщината се държи на трите стълба – читалище, училище,православен храм т.е. културата, образуванието,вярата! Читалището е място, в което влизат от най-малките до най-възрастните.
    Създателите на родното ни читалище развили активна културно-масова работа сред населението, което продължава и до днес.Читалището ни остава едно от най-важните полета на различни изяви, в чийто изяви всеки жител на Обединение трябва да намери своето поле.
2. Художествена самодейност

      Най-напред ще започна с художествена самодейност. В НЧ „ Мита Стойчева 1900” работят следните състави: ФГ”Славей”, Група за автентичен фолклор, група за стари градски песни, формация „Българка” чийто солисти и рецитатори са Мария Ангелова и Георги Аврамов и  Квартет „Славейчета” които прославят със своя талант както селото ни така и общината!
 Културно-масова дейност

     Въпреки проблемите можем да се похвалим и гордеем с редица мероприятия, които разнообразиха живота на селото ни. Честване  ,празника на родилната помощ и майчинството, който всички ние знаем като  „Бабинден”, празнуване деня на лозаря като зарязвахме лозата на центъра и самодейците извиха кръшно хоро,  деня на художествената самодейност, тържество по случай  деня на жената 8-ми март и Първи юни.През лятото беше оргаонизиран и детски лагер към читалището.Децата четяха,писаха, готвиха и имаха забавни игри.Веднъж седмично правиха оборка на центъра и главната улица. По рлан трябваше да се проведат още много мероприятия , но пандемията от КОРОНА ВИРУСА ни попречи.

Всички мероприятия на читалището са съвместно с Клуба на пенсионера.Искам от името на Настояателството на читалището да изкажем благодарност към ръководството но клуба за тяхната отзивчивост.

Библиотечна дейност

    Освен,че читалищната библиотека разполага с 16500  регистрационни единици библиотечен фонд, обслужва своите  80 читатели, има 2 500 посещения за изминалата година. В нея винаги се изготвят кътове и витрини, свързани с бележити годишнини на творци, запознава най-малките си читатели с тяхното творчество.  Това става през лятото ,защото тогава има повече деца да посещават библиотеката.
От името на настоятелството искам да благодаря и на всички самодейци,които не жалят време и средства за да посещават репитициите и да представят с техните изпълнения селото и общината.Благодаря ви.

      В заключение можем да кажем, че днес НЧ „Мита Стойчева 1900 ” работи успешно и ежедневно устоява мястото и ролята си на изявен културен институт. Читалищата трябва да останат атрактивни, в тях да бъдат приложени най-модерните и съвременни нови информационни технологии, наред с позитивния консерватизъм, който съдържа в себе си това уникално българско формирование – Народно Читалище.
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