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                                         П Л А Н
 За дейността  на Народно читалище "Пробуда1928г." с.Ябълчево, общ.Руен,  обл.Бургас  през 2021г.

Народно читалище "Пробуда 1928г." село Ябълчево е център на културно-просветната дейност на селото.Целта на читалището е да разпространява знания и да обогати социалната дейност на населението на селото и да отбележи и почита всеки български празник, местните обичаи и традиции и култура. .Една от големите задачи на съвременните библиотеки е все по-пълната им хуманизация, която налага като техен централен проблем, да поставим четящия човек, неговата личност и да изучим както читателя, така и библиотекаря, взаимодействието между тях и на човека с обществото.   Читалището има основната задача да бъде инициатор да организира и да запознае малките си читатели с бележити дати и годишнини, и да урежда витрини и кътове, да обогатят знанията си празници, традиции и културата, които се пренасят в наши дни от миналото.        
Месец януари:Културно-масови мероприятия:
На 6 януари -173 години от рождението на Христо Ботев –провеждане на витринен кът за творчеството на Ботев.
На 8 януари- Бабин ден почерпка в библиотеката и отбелязването на традиционния ден на родилната помощ.
Месец февруари:
На 19 февруари - 148 години от обесването на Апостола Васил Левски -провеждане на рецитал в чест на  Апостола  от  учениците.
Месец март:
На 1 март-Баба Марта посрещане с подготвяне на мартеници за учениците от училище НУ,,Д−р Петър Берон”и накичване на децата от детската градина. 
На 3 март- честване на празника Освобождението на България .                                                      На 8 март Международен ден на жената - децата от детската градина представят музикална програма на своите мили майки. Също така се  организира почерпка и веселба на скъпите дами от селото .
Месец април:
На 02 април – 215 години от рождението на Ханс Кристиан Андерсен –ден на детската книга –четене на книги в библиотеката от приказният свят на Андерсен. Посещения в библиотеката от НУ „д-р Петър Берон“ и ДГ с. Ябълчево.
На 24 април –Лазаров ден-лазаруване в селото с учениците. А седмица по-късно на 02 май – Великден - се боядисват шарените яйца с децата от  ДГ с. ЯБЪЛЧЕВО.

Месец май :
На 6 май – празнуване на два празника с различни традиции и обичаи от младежите ,които се сливат това са празника Гергьовден и Хъдърлез .
На 13 май − Рамазан байрам−  празнуване с децата и почерпка.
 На 24 май-се чества и празнува с музикална програма и шоу от възпитаниците на начално училище и предучилищните възпитаници- Деня на българската просвета и култура.
През май- участие в Общинския празник на с. Руен с група по народни танци.
Месец юни :
1 ЮНИ – Международен  ден  на децата- празнува се заедно с децата от подготвителната група техните стихотворения и песнички , представя се изложба от най- добре представили се малки художници. От този месец до края на лятната ваканция месец септември в читалището се организират летни занимания за децата - игри ,заедно четене и разказване на най-интересните приказки и стихове.
На 2 юни- се отбелязва деня на Христо Ботев и загиналите за Свободата и независимостта на България –витрина ,поднасяне на цветя  в чест на загиналите за свободата на своята родина.
На 27 юни -171 години от рождението на Вазов запознаване на читателите с творчеството на Иван Вазов и неговият  житейски път.
На 20 юли- Курбан Байрям- провеждане на музикална програма с децата.
На 01 август-Ден на градинаря-посяване на градинките  пред кметството в село .
6 Септември- Съединението на Княжество България с Източна Румелия-запознаване на децата с историята ни.
15 Септември-откриване на новата учебна година- музикална програма от учениците на НУ“д-р Петър Берон“.
На 5 октомври-Международен ден на учителя –поднасяне на цветя на учителите от началното училище.
На 1 ноември - ден на Народните будители – подреждане на витрина с литературни и снимкови материали. 
Месец декември- организиране на музикална програма за празнуване на Коледа заедно с учениците от началното училище и ДГ с. Ябълчево. Организиране на благотворителен коледен базар в училище.
