                                                      ГОДИШЕН ОТЧЕТ
                 на дейността на НЧ”Светлина-1929г”с.Калчево за 2020г.

Обща информация: 

Народно читалище” Светлина- 1929” с. Калчево е организация с нестопанска цел. То е самоуправляваща се българска културно-просветна Организация и се изгражда върху принципите на демократизма и доброволността. В него може да участва всеки български гражданин без ограничение на пол, възраст, партийна, етническа и религиозна принадлежност. Целта на НЧ”Светлина-1929” с. Калчево е да създава опазва и разпространява духовните ценности, да развива творческите способности и да задоволява културните потребности на населението.                                                                                                                                                      Читалище Светлина е създадено през 1929 година. Днес читалището се помещава на втория етаж в сградата на закритото основно училище. Общата разгъната площ за ползване е 208 кв.м.  Оземлено е  с  52 декара земеделска земя която се дава под аренда.Читалището има  библиотека в която има 5673 броя библиотечни единиции. Тя  се помещава в една от стаите на читалището с площ 50 кв.м. Добре поддържана, съобразена със съвременните изисквания и развитието на библиотечното дело.  Читалището разполага с интернет и с  компютърна конфигурация с мултимедия принтер и скенер.Не бива да подминаваме истината че читалищната дейност донякъде се измества от различните медии от интернет. Но читалището ще продължи да съществува, защото хората имат нужда от него. Ние залагаме основно да работим в областта на фолклора.
Дейност.
 Постоянно действащи колективи в момента към читалището са:  маскарадна група кукери, детска кукерска група Калчевчета и групата за автентичен фолклор.                                  Маскарадна група кукери започна започна годината с представянето си на кукерския фестивал в Симитли. Следва фестивала „Кукерландия” в Ямбол където  спечелихме трета награда. Съвместно с това от празника „ Кукериада” на община Тунджа ни удостоиха с  диплом за съхраняване и популяризиране на автентичната кукерска традиция. 
 	
 През изминалата година читалището работи по утвърдени субсидии,отпуснати от държавата и финансови постъпления от рента и членски внос.
Наличност на 01.01.2020-1184,59 лв.Държавната субсидия за 2020г.е на стойност- 15390 лв. Рента в размер на 1489 лв. и членски внос в размер на 100 лв.
Общо приходи за 2020г-18613,59 лв.
Разходвани средства от бюджета за 2020г:
Заплати-10904,68 лв.
Осигуровки-1157,92
Ел.енергия-43,22 лв.
Други материали-2935,20 лв.
Такса смет-5,30 лв.
Работно облекло-250,00 лв.
Транспорт-32,92 лв.
Телефон-117,05 лв.
Други услуги-140,47 лв.
И др.
Всичко разходи-17044,36 лв.
 














