О  Т  Ч  Е  Т
ЗА ИЗВЪРШЕНОТО ОТ  НЧ „  ВАСИЛ  ЛВСКИ – 1975 Г“ С. ЗИДРЦИ, ОБЩИНА  ПЕРНИК ЗА 2020 ГОДИНА
Уникални по своята същност народните читалища са призвани  да   помагат културните достижения в живота ни по - лесно да   бъдат възприети от местните хора, правилно да ги разберат и възприемат. Да издирват, записват и съхраняават установените народни традиции.
         Усилено се работи по  привеждането на читалищната библиотека към съвременните изисквания, постигнати от библиотечното дело. Затова  чрез специалист сме  започнали и продължаваме да отстраняваме  морално - остарелите по съдържние  и старите  изпокъсани  книги. В същото време имаме инициативата да  набавим нови книги чрез дарение на наши съмишленици. При възможност да се купят нова литература от книжарниците. Срокът за това е до края на месец юни бибилиотеката да  стане пълноценна за нашите членове и  съмишленици.  Много наши приятели вече отделиха от своите библиотеки отделни книги, които са ивентирани в инвентарната книга на библиотеката.  При  тази организация читателите ще се увеличат драстично.
През година са проведени следните прояви:
Първо място - Сурвакарската  група състояща се от 51- до 59 души проведежда своя ритуал  в селото на 13 срещу 14 януари, пресъздавайки народният празник „Сурва“. /Знае се че голяма част от участниците в групата идват от Перник – наши момчета/.  През изтеклата година, поради отлагането на МФМИ в Перник, заради епидемията, нашата група не е участвала, което в предишните години е традиционно нейнотото явяване и печелене на различни по стойност  награди.
 	Второ   проведена изява е  патронна вечер  - на   читалището, което се осъществи на 18.02.2020 г. Изнесено е кратко експозе за Левски и  читалището.
На 8 март е проведено тържеството на жената за читалищните самодейки.
За Великден  е направен конкурс за добре боядисани яйца и козунак. Изявиха се няколко домакини - жени, който  бяха възнаградени с  благодарности.
 	Поради епидемията от Корона вируса ходихме повече навън в полето. Такъв  е случая на връх „Билото“ 801 м. Това става на 5 срещу 6 май. Стара традиция е и празника, който се прави от младежите на 5 май вечерта срещу Герговден. Сега това го правим на 6 май рано сутринта една група берем цвтя и след това празнуваме. 
На 25 май по традиция  събираме  хората на  курбан “Джерман„, който всяка година от далечни времена се празнува в селото. Някога хората са обикаляли  землището  на селото и са се молели за дъжд, след това е курбана и народното веселие..
Пак  на открито празнувахме и Деня на Съединението и националната ни независимост на 6 и 22 септември.
 	Тази година Традиционния събор на 28 август  премина твърде скромно, но го отбелязахме с малко тържество. Истинският ден на селото го направихме на 4 октомври на  просторния селски площад. Гостуваха ни съставите на Двореца на културата от Перник. Това е наистина е едно запомнящо се събитие. Благодарение на  създадената организация се създаде истинска  обстановка за празнуване. Всички присъстващи наред с играорците от Перник изиграха няколконародни хора, които напомниха за някогашното старо време. Оправдаха се надеждите на хората и на оргаизаторите за  добър празник с вълнуващи моменти.
[bookmark: _GoBack]Отбелязахме с участие в Деня на града – 19 октомври с посещение на празненствата в Перник. Добре премина и празника на народните будители. Тази година поради пандемията пропуснахме Бъдни вечер и новогодишното тържество.
Предстои отварянето на пенсионерски клуб, което населението очаква с нетърпение. Трябвя обаче да се рмонтира  залата, която е определена за клуба. Нужни са около 4,500 лева за ремонта на тази зала. Това е особено нужен  ремонт, тъй като ни  дава възожност да решим въпроса с пенсионерите.
            Ремонт ппредстои и на салона, в който се провеждат масовите прояви.



25 март 2021 г.                                               Председател на читалището:
С.Зидарци                                                                                          /Георги    Радославов /
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