                                                                     Д О К Л А Д
           за дейността на НЧ „Поука-1919“ през 2020 г.
    НЧ „Поука-1919“ с.Доброплодно съществува повече от едно столетие.Благодарение на своите активни участници в неговата дейност, днес читалището съществува и се гордее с множество постижения.
    През 2020 г. ние-самодейците не спряхме, да показвме своите умения като любители – певци и актьори.Успешно възпроизведохме стари, автентични обичаи от село Доброплодно, като с това съхранихме културата на селото до днес.Всички знаем, че читалищата са основни и главни хранилища на българската култура.За това с гордост можем, да кажем, че ние работещите за читалището сме се справили с поставените ни задачи.
   На всички ни е известно, че почти цялата 2020 г. премина под тежестта на „Covid 19“.Вирусът бе главна спънка за развитието на дейността на читалището.До колкото можахме, надвихме пандемията и проведохме редица културни мероприятия в селото.Активно учатие в мероприятията взеха дългогодишните читалищни деятели, за което искрено благодарим.
   През изтеклата вече 2020 г. както винаги читалищната дейност стартира с празника „Бабин ден“.На 21.01. читалището организира жените от селото на всеобщо веселие.С песни, танци и преповдигнато настроение бе отпразнуван автентичният празник.Кметът на селото - Г-н Неделчев уважи мероприятието и отправи поздрав към присъстващите жени.
   Следващото организирано от читалището мероприятие бе – Празникът на виното,извезтен на всички ни като „Трифон Зарезан“.Кметът на селото – Г-н Мариян Неделчев указа изключително голяма помощ за организацията и провеждането на празника.Голяма група мъже от селото отидоха на лозята и „зарязаха“ по старо му.Там бе проведен конкурс от читалището за „Най-добър лозар“.Награден от конкурсното жури бе – Живко Трендафилов.Втори конкурс в празника бе – „Най-добър винар“.Журито определи за такъв от ново Живко Трендафилов.Кметът връчи наградите.Лозарите бяха поздравени и от Д-р Димитров – Кмет на Община Ветрино и Г-жа Маджарова – зам. Кмет на Община Ветрино.
  На 16.02. ловците от с.Доброплодно закриха ловния сезон в местността „Чатърлъка“.Бяха поздравени от кметът Г-н Неделчев и читалищният секретар Василка Димитрова.
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   На 19.02. по повод „Деня на Обесването на Васил Левски“ в библиотеката бе проведено тържество под надслов „О, бесило славно!“.Жените от Самодейната певческа група и ученици от с.Доброплодно с р-л Г-жа Мария Христова изнесоха програма.
  На 26.02. бе отворена „Работилницата на Баба Марта“.Жените – самодейки помогнаха в направата на мартеници, с които Баба Марта закичи деца и възрастни в селото.
  На „Сирни Заговезни“ в селото бе възпроизведен обичаят с неговите елементи – палене на огън и кукери, обикалящи около него, за „Прогонване на Злото“.
 На 1-ви март бе открит самодейният сезон, с веселие на самодейците.
 На 3-ти март по повод „Освобождението на България“ бе изнесена програма под надслов „142 години Свобода“.Участници в програмата бяха – ученици от с.Доброплодно с ръководител Г-жа Мария Христова.
 На Велики четвъртък в Музея бяха боядисани Великденски яйца.
На 24 май в библиотеката бе проведена викторина с въпроси, свързани с азбуката и нейните създатели – Св.Св. Кирил и Методий.
 На 1-ви юни по повод „Ден на детето“ деца рисуваха на асфалт.
 На 2 юни по повод „Ден на Ботев и загиналите за Свободата“ в библиотеката бе изнесена патриотична програма със стихове на Христо Ботев.
 На 5-ти юни се проведе съзтезание с участниците от клуб „Аз рисувам“.Ученици рисуваха по свободно избрана тема.
  На 6-ти юни бе отпразнуван рожден ден на клуб „Сръчни ръце“- 2 години от създаването му.Бяха връчени награди на участниците.
  На 28 юни в библиотеката се проведе съзтезание с участниците от „Отбор на знаещите“.Тема на състезанието бе – „Моите знания в българската литература“.
 На 29 юни бе отпразнуван и възпроизведен обичаят „Еньов ден“ – бране на билки преди изгрев слънце и изплитане на венец, през който минаха хората за здраве.
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На 9 юли по повод рождената дата на Иван Вазов – Патриархът на българската литература любознателни деца изнесоха рецитал в библиотеката.
 На 15 юли бяха изпратени плетени детски облекла в с.Чобалакчия, Р Молдова.Дрешките бяха изплетени от жените от Клуба за плетиво „Вълшебна бримка“.
 На 18 юли бе проведена викторина по повод рождената дата на Апостолът на Свободата – Васил Левски.Участници от „Отборът на знаещите“ отговаряха на въпроси, свързани с живота и делото на Васил Левски.Бяха четени стихове за Левски.
 На 2 август деца от клуб „Приятели на книжката“ четоха приказки от Ханс Андерсен, по повод рождената му дата.
 На 18 август читалището взе он лайн – участие във фестивала „Букет от наодности“, с.Кралево.
 На 5-и септември по повод „Съединение“-то на България бе изнесена програма в библиотеката.
 На 22.09. – „Ден на независимостта на България“ –Женската самодейна група и деца от селото изнесоха патриотична програма.
 На 04.12. бе възпроизведен обичаят „Варвара“, от Янка Христова , която пече питки на жар.Изпечените питки тя намаза с мед,за да не боледуват децата от „Шарка“.Питките бяха раздадени на хора в махалата.
 На 22.12. бе проведен Он лайн конкурс „Моята коледна украса“.Победител в конкурса бе – Г-жа Мария Христова.
На 24.12. – „Бъдни вечер“ бе направена обредна трапеза с нечетен брой постни ястия.
 През 2020 г.  НЧ „Поука-1919“ взе участие в Международен кулинарен конкурс за традиционно ястие от родния край „От Дунава до Балкана“ – гр.Борово.Участник бе Василка Димитрова с „Дюшуме баница“.
 През 2020 г. нашето читалище взе он лайн участие  из вън пределите на България. Участието бе във Фестивал на българската култура в 
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Украйна,Ренийски район.Участията бяха – 2 бр. индивидуални – на Иглика Христова и Стоянка Калоянова, и 1 бр. тяхно дуетно изпълнение.
 През 2020 г. бяха изготвени 3 броя изложби:
1.Изложба на рисунки с морска тематика., нарисувани от Диляра Ахмедова.
2.Изложба на гоблени на гобленарките от клуб „Вълшебна игла“.
3.Изложба „Менците на баба“.
През 2020 г. в библиотеката бяха направени 63 бр. кътове за български и чужди писатели и поети.
 През 2020 г. библиотечната дейност също бе активна.В библиотеката бяха регистрирани 1043 бр. посещения.Посещенията бяха свързани с вземане на книги от библиотечния фонд и достъп до „Интернет“-мрежата, чрез компютрите на „Глобални библиотеки“.
 През 2020 г. в библиотечния фонд бяха заведени 60 бр. книги, дарени от Г-жа Гергана Радева.
В края на Доклада, но не на последно място НЧ „Поука – 1919“ изразява своята голяма благодарност към самодейците,децата – участници в мероприятията, Г-жа Гергана Радева,Г-жа Мария Христова!Бладарност изразяваме и към Г-н Мариян Неделчев – Кмет на с.Доброплодно за активното му участие и постоянната помощ в читалищната дейност.С това приключва нашият Доклад.
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