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ЯНУАРИ

· Бабинден - отбелязване на деня на родилната помощ с поздрав към първото бебе за 2020г.Възпроизвеждането на традицията:”Къпане на бабите”.                                                                           Срок:12.01.2021г.

ФЕВРУАРИ

· „Трифон Зарезан” – общоселски празник с традиционно зарязване на лозята и конкурс за най-хубаво добридялско  вино.
         Срок:14.02.2021г.
· Изготвяне на витрина,посветена на 147г.от обесването на Васил Левски.                                                                                              Срок:19.02.2021г.
МАРТ  
                                                              
· Отбелязване деня на самодееца с изготвяне на витрина със снимки и грамоти от участията на самодейните състави към читалището.Баба Марта – закичване на децата с ръчно изработени мартеници.                                                                                 Срок:01.03.2021г.
· Тържествено отбелязване на Националния празник.                                                Срок:03.03.2021г.
· Тържество за Първа пролет и представяне на нова хумористична постановка на местния театрален състав.                                                            Срок:24.03.2021г.

АПРИЛ

· Лазаров ден в село Добри дял.                                                                                    
· Организиране на състезателни игри за децата на третия ден на Великден.                                                                                                          
·  Отбелязване на Световния ден на книгата и авторското право.                                                                                                                           Срок:23.04.2021г.
МАЙ

· Участие на певческа група ”Пъстра китка”и танцов състав в XІ Общински преглед на песенното самодейно изкуство село Драгижево.       
· Празнична витрина,посветена на делото на братята Кирил и Методий.                                                                                                               Срок:24.05.2021г.
ЮНИ

· Поздрав и организиране на състезателни игри към децата на село Добри дял по повод Международен ден на детето.                                          Срок:01.06.2021г.
· „Тържествена заря-проверка” по повод отбелязването на Деня на Ботев и загиналите за свободата на България.                                          Срок:02.06.2021г.
· Участие на X издание на фестивала „Хайдушка песен” в село Мерданя.                                                                                                                
· Участие в Общински преглед на песенното изкуство в гр.Златарица.                                                                                                                
ЮЛИ

· ІІІ-ри Регионален преглед „От любов към българското” село Добри дял,на който участниците от региона вземат участие.        Срок:11.07.2021г.

АВГУСТ

· Участие в Национален кулинарен фестивал „Пъстра трапеза” на гости в село Джулюница.   
· Празник на село Добри дял.                                                                                Срок:15.08.2021г.

СЕПТЕМВРИ

· Витрина по  Съединението на България.                                                                                     Срок:06.09.2021г.
· Участие в „Празник на кокошата чорба” с.Козаревец.                                                                       
· Участие в „Празник на градинарската чорба” в гр. Златарица.                                                                                            
· „Ден на независимостта” – витрина.                                                                                         Срок:22.09.2021г.

ОКТОМВРИ

· Поздравителен адрес по повод Деня на възрастните хора.Празник на музиката и поезията.                                                                   Срок:01.10.2021г.
· „VІ-ти Празник на картофа” – кулинарно състезание.                                         Срок:03.10.2021г.

НОЕМВРИ

· Ден на будителите – витрина.                                                                                     Срок:01.11.2021г.
· Витрина за живота и делото на П.Р.Славейков по повод 193 години от рождението му.                                                                                              Срок:17.11.2021г.

ДЕКЕМВРИ

· Отбелязване на „Деня на хората с увреждания” -  благодарствен адрес за участието им в културния живот на селото.                                                                                                                 Срок:03.12.2021г.
· Коледно-новогодишно тържество с участието на всички самодейни състави от селото.Изложба на сурвактници.                                                      Срок:26.12.2021г.












                                                                                  



           












