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Уважаеми дами и господа, уважаеми членове на нашето читалище,

Читалището е институция, която носи през вековете в себе си културно наследство, традиции, образование, възпитание и благотворителност, които са в основата на неговата дейност в полза на обществото.

Читалището е носител на българския дух и култура, а задачата му е да откликва на нуждите от културен живот в населеното място , на широк кръг от местното население, да участва активно в обществения живот и да бъде културно-образователен и притегателен център.

Тук широк кръг от хора общуват и участват в различните форми на любителското творчество. Тук те задоволяват своята потребност от изява. Ролята му в населеното място е да осъществява културен живот и да приобщава гражданите към постиженията на науката, културата и изкуството, да работи за запазване на обичаите и традициите на нашия народ и за утвърждаване на национално самосъзнание. Да организира, осъществява и участва в инициативи като фестивали, събори, тържества и др. 

В съвременните условия нашето читалище е живата връзка на населението и подрастващите с нематериалното културно наследство. През своето 124-годишно съществуване читалището се утвърди като активен участник в съхранението и популяризирането на българското чрез самодейните и художествено-творческите групи, състави и колективи, състоящи се от деца, юноши и възрастни.

Читалището помага не само за запазване на това наследство, но стимулира интегрирането на различните групи от общността, популяризира го по различни международни, републикански и регионални конкурси и фестивали, мероприятия и местни традиционни празници. По този начин се засилва интересът не само към местния фолклор, традициите и обичаите, но и към общината и града ни.

Дейността на читалището в съответствие на неговия устав е подчинена на целия обществен и културен живот в общината. Дейността е съобразена с културния календар на Община Дългопол за съответния период и със ЗНЧ, чл. 26а(1)(2)(3).

В читалище „Н. Й. Вапцаров-1896” се провеждат всички културно-масови мероприятия и прояви, организирани както от читалищното ръководство, така и от ръководството на Общината, обществени организации, училища и земеделски кооперации, намиращи се на територията на община Дългопол. 

Нашето читалище и неговото ръководство винаги е отворено за идеи и препоръки и работи за непрекъснато подобряване на услугите, които предлага. 

Читалището  си партнира с ДГ „Детелина”, НУ „Иван Вазов”, СУ „Св. Кл. Охридски”, с всички училища и читалища на територията на общината в областта на културата и просветата. Винаги е било партньор на Община Дългопол при провеждане на празници и мероприятия, защото не само е самоуправляващо се сдружение със статут на юридическо лице, но изпълнява и държавни културно-просветни задачи в населеното място.

За читалището е характерен и колективният стил на работа, включването на отделната личност в група по интереси. Читалището е достъпно за всички. То се посещава от възрастни, от млади, от деца, от възрастни граждани с различен етнически произход, то е една уникална форма на възрожденска култура, която продължава да пази българщината и днес, както го е правила и в миналото.

По своята историческа същност и даденост читалището носи в себе си първичният образ на гражданското общество у нас. То е една от първите, ако не и първата свободна гражданска организация, която се образува на принципа на взаимния интерес и сдружаване на хората с еднакви интереси и мислене. Той е единствената културна институция, която задоволява културните потребности на населението, особено в такива малки градчета като нашето, както  и в малките населени общини.

Библиотечна дейност.

От съществено значение е реализирането на нашето читалище не само като духовен център, но и като съвременен информационен център. Тук се получава навременна и актуална информация от различно естество. Библиотеката разполага с компютърна и размножителна техника по програма „Глобални библиотеки” България. 

Библиотечният софтуер е неотменима част от организацията и управлението на нашата библиотека. То е връзката между библиотечните колекции, читателите и библиотекарите. Използва се автоматизирана система „АБ” на фирма РС-ТМ и модулите „Обслужване на читатели, Обработка на книги и статии и интернет каталог.

В момента читалищната ни библиотека разполага с фонд от 23215 библиотечни единици. Броят на регистрираните през изминалата година читатели е 171.

Броят на закупените книги са 292. Раздадени са за дома са 1492 книги детска, художествена и отраслова литература.

Общият брой на посещенията за изминалия период е 2444.

Услугите, които предлага библиотеката, отговорят на търсенето и информационните нужди на потребителите. Библиотеката е място за работа  и учене. Достъпът до нея е свободен и таксата е символична. Всеки, който проявява интерес, може да ползва фондовете й. 

В библиотеката се отбелязват годишнини и бележити дати, провеждат се открити уроци с деца художествено-творчески работилници и срещи с гостуващи писатели.

По време на пандемията библиотечните работници продължиха да работят спазвайки изискванията на щаба за обслужване на гражданите, които идват в читалището да заемт книги или търсещи съдействие за изготвяна на справки, автобиографии, пълномощни, закупуване на самолетни билети и др. услуги, от които се нуждаят.

Продължи да се провежда и образователна дейност с ученици, студенти, учители в следните форми: съдействие при подготовка на тържества, уроци, викторини, оказване на методическа помощ при подготовка на дипломни работи, реферати, домашни.

Голям интерес предизвикаха предоставените от Регионална библиотека „Пенчо Славейков” гр. Варна 3D писалки, действащи на принципа на силиконовия пистолет и с разноцветни пълнители, с които децата от 1, 2 и 3 кл. на двете училища имаха възможността да създават двумерни рисунки.

Поради пандемичната обстановка участвахме онлайн в националната инициатива Маратон на четенето по повод 23 април – деня на книгата и авторското право.  В него активно се включиха деца, младежи и възрастни почитатели на четенето. Клиповете и снимките, които ни изпратиха, споделихме във фейсбук страницата на читалището.

Радио журналистът в БНР Румен Стоичков представи своите книги с репортажни разкази за селищата, които посещава

И през изминалата година кандидатствахме за обновяване на библиотечния фонд  по програма на МК „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност, със спечелването на който закупихме книги на стойност 2270,67лв.

В своята работа библиотеката си партнира добре с училищата, детската градина, музея. 

Културно-масова работа, художествена самодейност – любителско творчество
На свое заседание Читалищното настоятелство утвърди за творчески сезон 2019-2020 към читалището да функционират женска певческа фолклорна група, група за автентичен фолклор, детска фолклорна група, детски танцов колектив, детско-юношески танцов колектив, КНТ „Ритми”, КНТ „Камчийки”, детска гайдарска група, колектив за художествено слово  и детско театрално-експериментално студио, детски хор на момчетата и колектив за модерни танци, които са постоянно действащи, лазарска и коледарска група, които са временно действащи, но и те допринасят за допълване на читалищния живот и внасят настроение в домовете на съгражданите ни в празничните дни..

През отчетния период голяма част от залегналите мероприятия в план-програмата за дейността на читалището не бяха реализирани по ред обективни и субективни причини.
Започваме отчетния период с честването на традиционния празник Бабин ден. Извърши се ритуалът измиване ръцете на бабата и поздравителни адреси бяха връчени на акушерките леля Ванчи, кака Анка и акушер-гинеколога д-р Диянова. На 14 февруари се проведе ритуално зарязване на лозе, дегустация на домашни вина от региона и литературно-музикална програма. Избра се „Цар на виното Дългопол 2020”.

147-годишнина от смъртта на Апостола на свободата бе почетена на 18 февруари с факелно шествие, литературно-музикална програма и поднасяна на венци и цветя на паметника.

На 19 февруари се проведе IV-я общински рецитал-конкурс по стихове, посветени на Васил Левски. В конкурса участваха 49 индивидуални изпълнители и 3 колектива за художествено слово.

Пенсионерски клуб „Надежда” гр. Варна гостува на фолклорна певческа група „Детелина” при НЧ „Н. Й. Вапцаров-1896” на 22 февруари. 

Фолклорна певческа група „Детелина” гостува на 28 февруари на фолклорна певческа група с. Боряна за празника на самодееца.

На Трети март се извърши ритуал поклонение за загиналите в Руско-турската война и ритуал за полагане на венци и цветя с участието на представителна рота от Военноморските сили гр. Варна.

На 13 март бе обявено с решение на Народното събрание извънредно положение в страната с цел предотвратяване разпространение то на Ковид-19. Пандемичната ситуация, която се създаде, е труден момент за всички нас читалищата, ограничаваща възможностите за дейността ни. В съответствие с препоръките на здравните власти се наложи да реорганизираме своите дейности. По отношение защита на работещите в читалището и посещаемостта от граждани бяха въведени следните правила: 

· Библиотеката, фоайетата, коридорите, репетиционните и кабинетите се дезинфекцират три пъти дневно; 

· Осигуряване дезинфектант за потребителите и за работещите в читалището;

· Задължително е при посещение да се носи защитна маска;

· Обслужват се не повече от двама посетители, които спазват изискванията за физическа дистанция;

· Работните помещения се проветряват през два часа;

· Преустанови се работата с компютри, предназначени за читатели;

· На централната врата на читалището и на входната врата на библиотеката се поставиха табели с информация при какви обстоятелства се влиза в помещенията, какви са изискванията и какво се използва съгласно препоръките на министъра на здравеопазването. Не спазващите необходимите противоепидемични мерки и заповеди не се допускат в читалищната сграда за обслужване;

Поради променливата обстановка в страната се наложи и ние да от реагираме според ситуацията. Временно спряхме дейността на колективите, а после подновявахме репетициите, спазвайки инструкциите за безопасност. Същевременно насочихме работата на колектива и към други дейности:

· Провеждане на частична инвентаризация и прочистване на фонда на библиотеката;

· Основно почистване на сградния фонд;

· Ремонтни дейности

Въпреки пандемичната обстановка групите и колективите участваха в онлайн мероприятия, посветени на бележити дати, местни празници и национални инициативи, утвърдени в културния календар.

6 май – отбелязване Деня на храбростта и българската армия

24 май – рецитал на колектива за художествено слово, посветен на Деня на славянската писменост и българската просвета и култура

Честване 51 години от обявяването на Дългопол за град – откриване на спортна площадка и участие в концертна програма на КНТ „Ритми”, Йоана Добрева и Алисия Кръстева. Гостуване на Аристос Константину.

На Еньовден бъдещите първокласници от НУ „Иван Вазов” и жените от фолклорна група „Детелина” пресъздадоха обичая „Еня”.

През месец септември участвахме в двудневен семинар на тема „Единство и многообразие на етническите групи във Варненския регион и Източна България, проведен в с. Поляците и с. Партизани.

И тази година се спази традицията Коледуване из града. 

За Коледно-Новогодишните празници колективите отправиха своя поздрав онлайн към нашите съграждани.

Социална дейност

Нашето читалище продължава да трупа опит в разработването и осъществяването на инициативи и проекти за общностно и местно развитие и да извършва социална дейност. Съвместно с БТ Дългопол и Провадия осигурихме работа на 6 жени и 2 мъже за отчетния период по програма „Компонент 1”,  по мярка чл. 55а, „Чл. 36 ал. 1, Чл. 53а, ал. 1, по насърчителна мярка чл. 41а и по чл. 55б по програма за обучение заетост на продължително заети лица и обучение на хора с трайни увреждания.

На вниманието на ръководството всяка година стоят въпросите за материално-техническата база. То ще използва всяка възможност за кандидатстване за допълваща субсидия за ремонт и освежаване на фоайетата, стълбищното пространство, репетиционни и др. 

През изминалата година успяхме да изпълним каквито възможности имаме и предписанията за противопожарна безопасност.

Трудно е на всички в тези времена заради ограниченията и невъзможността за изява на самодейците от различните форми, които вдъхват живот на читалището и са неговия двигател.

Изправени сме пред трудности и предизвикателства за своето развитие и оцеляване, но продължаваме дейността си, полагайки максимални усилия да запазим постигнатото. Защото в трудната обстановка, в която работим, вие показвате, че духовната култура и изкуство, на която сме пазители, няма да остане в историята, докато я има институцията читалище.

Благодаря на всички за присъствието! Бъдете здрави!
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