 НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "Зора- 1928“ с. МЕЖДА 
ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ
„Зора- 1928“ с. Межда
за 2020 г.
   Уважаеми дами и господа, членове и гости на читалище "Зора- 1928“ 
с. Межда, измина още една година от нашата съвместна дейност, насочена в постоянна и отговорна работа на Настоятелството, читалищния колектив и самодейци за изпълнението на най- важната функция на читалището, да бъде културно–просветен и информационен център за жителите на с. Межда. През изминалата година се стремяхме да се положат максимални усилия за запазване и  развитие на художествените дейности, мотивиране на самодейците,  поддържане на материалната база в добър вид въпреки тежките времена, в които сме изправени поради COVID кризата.
В работата на Настоятелството приоритет имаше разумното използване на финансовите средства. Център на дейността на читалищата от край време е читалищната библиотека. Нейното състояние отговаря на реалните потребности на хората от селото. Състоянията на хранилищата са много добри. Набавянето на нови заглавия се извършва със средства от бюджета на читалището и дарения, както и таз годишното участие и печелене на проект. 
За разпространение и съхранение на дейността си читалищната библиотека организира  културни мероприятия. Отбелязани бяха почти всички бележити дати и събития, при спазване на строго епидемиологичните мерки. 
Важно направления в работата на  НЧ "Зора- 1928“ с. Межда  е развитие и опазване на културния живот в селото. За целта се организират много културни мероприятия, като тази година бяха главно съсредоточени в първото тримесечие на годината, поради обстоятелствата. Съхраняването и предаването на традициите ще си остане основна цел в дейността ни, а с желанието и участието на самодейците това се случва. 
I. Местни празненства
1. 21.01.2020г. - Бабин ден беше посрещнат в клуба на пенсионера със стар обичай на израждане на дете .
2. 14.02.2020г. - Трифон Зарезан- зарязване на лозята, и отпразнуване в пенсионерския клуб с песни и танци.
3. 01.03.2020г. - Посрещане на Баба Марта и връзване на мартеници на жителите на с. Межда.
4. 03.03 .2020г. -  Освобождението на България -Поставяне на цветя пред  паметната плоча на героите, дали живота си за родината.
5. 08.03.2020г. - Ден на жената-Отпразнуван в пенсионерския клуб от жените на селото.
6. 19.04.2020г. - Великден – Раздадени бяха по домовете на най- малките жители на с. Межда великденски подаръци и лакомства.
7.  25.12.2020г. Дядо Коледа посети домовете и зарадва всички малки жители на с.Межда. 
II. Художествена самодейност
- Певческата група взе участие в онлайн конкурса 6-ти традиционен фолклорен фестивал „ Илинденско – Преображенска епопея“ Бузовград 2020, като взе грамота за участие и грамота за много добро представяне-  Второ място. 
- Първа Спартакиада за клубовете на пенсионера се проведе в с. Межда. Тя се състоя по проект „Социална платформа „Тунджа“- възможности за активно включване в малките населени места от селски тип“, финансиран чрез МИГ-Тунджа. 
- Празничен концерт на Ивета Костова и Даниела Косева в село Межда по повод 33 години община "Тунджа"!
- Калинка Златева  от с. Межда и нейната дъщеря и внучка взеха участие в изготвянето на календара на община „Тунджа“ за 2021г, посветен на приемствеността между хората, поколенията, поминъка и традициите.
III. Проекти
Библиотеката при  НЧ „Зора- 1928“ с. Межда реализира проект на стойност 1124,75  по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове на четене и информираност" – 2020г.С получените средства бяха закупени 111 нови книги.
Да си пожелаем спорна работа през новата 2021г.

                                                                 Председател:Иванка Михайлова
