                       О Т Ч Е Т
за работата на Н.Ч."Петко Колев Гъбев 1930" за календарната 2020 година
Читалището е регистрирано на 14 06 2004 година и е с последна пререгистрация на 26.06 2019 г.Вписано е в регистъра на Народните читалища  под № 3072.
   Читалището продължава да развива следните дейности:
- БИБЛИОТЕЧНА
   Към края на 2020 година библиотеката наброява 3044 библиотечни единици,след като бяха отчислени 35 бр. остаряла литература и набавени 18 бр. нови.Читателските посещения всичко са 717,от които за библиотечно информационно обслужване 247,за ползване на интернет 172 ,на библиотечни събития 272 и ползане на  принтер-26.Всичко заети  документа от фонда на библиотеката 661 ,от които 317 книги и 324-други библ. единици .Библиотеката разполага с 1 бр. компютър и 1 бр. принтерВъв връзка с дистанционното обучение се  обособи помещение   с достъп до интернет на нуждаещите се ученици.Индикаторите за дейността на библиотеката са както следва:
-Читаемост -4,86, Посещаемост-5,27, Обръщаемост-0,22, Обхватност на населението 30,14.
Проведени библиотечни събития /вътрешни изяви / -9
-Литературно утро споезията на Дамян Дамянов във връзка с 85 години от рожденето му и на Недялко Йорданов по повод 80 години от рождението му с участието на Групата за худ. слово.
-Почетохме паметта на Леда Милева -почетен гражданвин на Стара Загора -поетеса ,преводач,общественик,отново с участието на Групата за худ. слово.
-под наслов"Левски загина,но името му ще живее"премина тържественото събрание на 10 февруари със слово от Пенка Гьонева и участие на Групата за худ. слово
-3-ти МАРТ-отбелязяхме пред паметника на загиналите във войните със кратко слово от Златка Делчева и стихотворение  от Пенка Христова,посветено на 3-март!
За съжаление 8-ми март и Великдеските празници поради пандемията не отпразнувахме  както  обикновено ,а само се поздравихме!
-24МАЙ - отбелязахме на открито ,с поднасяне на цветя пред новооткритата паметна плоча на патрона на читалището Петко К. Гъбев -публицист,филолог,историк,един от най-колоритните български просветители на 18 и началото на 19 век. ,с участието на фолкл. група и Групата за худ.слово.
-2-ри ЮНИ-Почетохме паметта на загиналите във Отечествената война,в която Могилово е дало 4 жертви ,а на фронта са участвали 62 могиловци.Събранието беше организирано   в  новосъздадената историческа сбирка към читалището.
-Тази година отбелязахме и 130 години от рождението на Чудомир с неговите  незабравими хуморески и с участието на Групата за сценки и обичаи.
-И тази година  във връзка с Деня на будителите  чрез стихове и песни ,почетохме Петко Славейков-ваятелят на бълг.език и неукротимият дух-Любен Каравелов
-Тази година беше Юбилейна за нашето читалище.Празникът  се проведе сред пищна обстановка  в ресторант "Мидалидаре Естейт",с участието на Групата за худ.слово ,сценки и обичаи " и фолкл. група "Радост",Дует "Яворова сълза " ,гости от Чирпан и приятели...
    ВЪНШНИ ИЗЯВИ:
      Въпреки пандемията , по време на по-либералния режим ,успяхме да осъществим  участие на творческите ни колективи в организирания от Община Чирпан в Рупките  Фалклорен     празник   и  Празникът на виното във Винарово!  
   Във връзка с подържане на матералната база    са извършени козметични ремонтни дейности,обособи се помещение  за историческа и етнографска сбирки ,както и помещение за ползване на интернет За вложените суми ,можем да приложим съответните документи.
   Читалището  е на държавна субсидия.Работи  с 1/2 бройка раб. библиотека.Изискванията всяка година се завишават и четирите часа  са недостатъчни ,като се има предвид,че освен библиотечната  се извършва и цялостната финансова отчетност.При възможност  е добре да се трансформира бройката  в цяла .
                                 НАСТОЯТЕЛСТВО
               Пенка Гьонева Ташева – председател
               Членове-Станка Стоянова Андонова,Тана Тенева Рашева,Атанаска Байкова Колева ,Златка Ганчева Делчева
                  ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ
Мария Радева Яманлиева председател Членове:Мария Христова Ангелова,Иванка Ганчева Гешева
                         П Р О Г Р А М А
за работа на Н.Ч."Петко Колев Гъбев 1930 " за 2021 г
И тази година има поводи за активиране дейността на читалището по посока на :
-подържане традициите и обичаите  и разнообразяване живота на местното население
-използване на различни дейности и форми/тържества,честване на бележити дати и събития във връзка с културните ни и обществени потребности.
   Читалището ще продължи  да работи  по следните направления:
    БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ
    Обновяване на библиотечните единици.Предстои подмяна на остаряла по съдържание  и физически литература/ с нова,съобразно предпочитанията на читателите.
   Изготвяне на сценарии за провеждане на различни събития.Излагане на видно място на факти и материали ,които ги характеризират.
   ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСА ДЕЙНОСТ
-Продължава работата с двата творчески колектива-Фолклорна група "Радост" и "Група за худ.слово,сценки и обичаи" за участието им в местни и външни изяви.
   ВЪНШНИ ИЗЯВИ:
-Чирпан -Преглед на художествената самодейност и културния календар на общината
-Яворово - Празник на теменугата - участие с двата творчески колектива
-Стара Загора -Преглед на художествената самодейност под наслов "С песен и благослов "
-Винарово - Кулинарен празник "С гозбите на баба"-двата творчески колектива
-Стара Загора - "Празник на палачинката "-двата творчески колектива
     ВЪТРЕШНИ ИЗЯВИ
Тази година е богата на много събития и свързани с тях личности:
-Януари -месец  свързан  с рождените дати на  видни поети ,писатели,общественици...
   По Чирпанския календар -на 13 01 е роден Яворов, на 18 01 -нашият патрон Петко ГъбевДа си спомним за тях чрез по-малко известни  факти от тяхните биографии и творчество.
              "Свобода или смърт 1903-Чирпански календар стр.120
Петко Гъбев -"Руснаци в Б-я " и "Баба Марта" новооткрити стихотворения -в-к"Ахинора"
-Февруари-свързваме този месец с "Трифон Зарезан"-участие в празничната програма ,организирана от  фирма "Мидалидаре Естейт    -Обесването на Левски-поднасяне цветя пред паметната плоча на Левски Стихотворение "Левски" от Емил Попов / папка /
Сб. Съкровения -Дамян Дамянов-"Следите на Апостола  стр.97-
- На 01 02 роден нашият съселянин Недялко Господинов -радист/загинал при покушение на  пътн. самолет 1948.Да почетем паметта му.
   - Март-3 Март- Кратко слово - Пенка Гьонева, участие на Групата за худ. слово -сб. Съкровения " на Дамян Дамянов  "Българийо"стр77
-8-МАРТ-Дамско парти -отново с поезията на Дамян Дамянов -сб. Съкровения "Жена 4стр 21 "Лятня жега "стр 16-участие на фолкл. група "Радост"и гр за худ. слово
  - Април:на 01 април по чирпанския календар  в читалищния салон  на с. Могилово  53 домакинства  учредяват ТКЗС с председател КольоПавлов-излагане на снимов материал,отразяващ първите години на кооперативното стопаство,споделяне на спомени.
 -На 14 април 1928 в 11 ч и 46 секунди  Чирпанското земетресение -Спомени на Константин Зидаров-стр 141 9Чирпански календар
   -Велекден -отразяване на празника  на открито ,участие църковния ритуал, Почерпка с великденски корабийки и червени яйца!
   -МАЙ-24 Май -Кратко  слово Златка Делчева .Участие на двата  творчески колектива  в празничната програма .
   АВГУСТ-СЕПТЕМВРИ-Участие на двата творчески колектива в празничната  програма  на "Празника на селото "
   ОКТОМВРИ:-"Пенсионерско парти "-Празник на възрастните хора и худж. самодейност с участието на двата творчески колектива
   НОЕМВРИ- ДЕН НА БУДИТЕЛИТЕ-Да си спомним  за ония  духовници ,издатели ,държавници,коитоса развивали и бранили бълг.език и независимост!Наред с многото други имена ,да знаем повече за един изключителен  нар. будител Марин Дринов .Участие на Групата за худ слово с рецитал по стихове на Любка Белатова/Пловдив / "Молитва " -папка и "Будители народни " от Йовка Гешева /папака/
   ДЕКЕМВРИ -създаване на празнична атмосфера около  тази  дата /От игнажден  до Коледа . Отново "Празнично парти "-около отрупаната с ястия трапеза да станем съпричастни на "Тихата и свята нощ",в която се разнася вестта за раждането на Христос чрез стихотв. "Звездата на Исуса","Дядо коледа дойде" и песните "Тиха нощ,свята нощ" , Ой Коледа, мой Коледо
     През тази година ,в зависимост от бюджета , да се подменят стилажите ,освежаване на помещенията  и да се  дооформи  историческата и етнографска сбирка на читалището.
