ГОДИШЕН ОТЧЕТ НА НЧ “ПЛАМЪК 2016” ЗА 2020 ГОДИНА

          Отчетът за дейността на Народно читалище „Пламък 2016" град В.Търново отчита изпълнението на дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност, разработена в изпълнение на чл. 26а, ал.2 от Закона за народните читалища и  културния календар на читалището.

         Отчетният период обхваща периода януари-декември 2020 година. Един отрязък от дванадесет месеца, в които, макар и в условия на пандемия, читалищното  настоятелство продължи да работи по основните  дейности и приоритети  читалището и основните форми  за реализация и обогатяване на годишната програма и културния календар на читалището.            

       През 2020 година Читалище „Пламък 2016" продължи своята дейност за изграждането му като център за културно- просветна и творческо-развлекателна работа.

      Дейността на читалището се осъществяваше в съответствие  читалищен устав  и беше  съпричастна целия обществен и културен живот на гр. В.Търново  и общината.

1.ОСНОВНИ ЦЕЛИ БЯХА:
1.1 Отстояване на позицията на водещо културно средище на любителското театрално творчество;

1.2. Обогатяване на културния живот;

1.3 Развитие и подпомагане на любителското певческо  художествено

творчество;
2. ПРИОРИТЕТНИТЕ НИ ЗАДАЧИ.
 Работа в школи, курсове, формации с приоритет за детско и младежко творчество.
         През 2020 година в направление   самодейност   и създаване и утвърждаване  художествено – творчески групи и състави:
         Независимо от променените условия на работа, продължи дейността  и се умножиха постиженията на любителската Театрална трупа “Жар” към читалището, чиито състав в началото на 2020 година достигна  20 човека. През периода м.януари и  – м. февруари. 2020 година поставихме драматичната постановка “ Игра на просяци”,   която представихме в един  премиерен спектакъл в края на м. февруари. През този период работихме и по поставянето на драматичния спектакъл “Третата дума”, но прекъснахме в началото на м. март. Подновихме репетициите в края на май и  организирахме два премиерни спектакъла в началото на м. юли. Предвид обстоятелствата, през 2020 година не участвахме в нито един реален театрален фестивал, но се включихме с два спектакъла на онлайн фестивала в гр. Свищов. Там бяхме удостоени с две първи места за главна женска роля в едноактната драма “Безсмъртно танго”, по драматургия на Кева Апостолова и с поощрителна награда за театралната постановка “Игра на просяци” от Георги Михалков. През октомври 2020 година гостувахме в гр. Долна Оряховица и с. Козаревец с новата ни постановка “Третата дума”. 
        С грижа за приемственост, през  2020 година стартира продължихме да развиваме и разширяваме дейността на дейността на Детската театрална школа “Пламъчета”, към читалището. Въпреки трудните условия, успяхме да поставим   постановка “ПУК” от Валери Петров, чиято премиера бе в началото на октомври 2020 година. С този спектакъл участвахме в онлайн национален фестивал на детското театрално творчество в гр. Севлиево и получихме награда за “Най оригинален спектакъл”. 

        И през   2020 година продължи и се обогати  дейността на  Вокална група “Нежен пламък” за шлагерни и стари градски песни с ръководител Станимир Демирев. През годината участвахме  в Националния фестивал “Балкан фолк” в  гр. Китен, проведен през м. юли и Националния фестивал Шуменски музикални  вечери, проведен в началото на м. октомври. Както в Китен така и в Шумен, групата беше удостоена с много отличия.

    През  2020 година въпреки обстоятелствата, реализирахме няколко занятия на  клуба на психолога “Емоционална пъстротека”.
       За нас е важно  финансовия ресурс, с който разполагаме  да бъде разпределен така, че да обезпечава основните и допълнителни дейности на читалището. За финансирането на дейността на читалището съдействат и собствените приходи получени най вече от входните билети за премиерните спектакли на театралната ни трупа. си в читалище. 
Това са основните видове дейности, заложени в уставът и програмите, по които читалището ни се  планира и  развива своята дейност. Това не ни пречи да бъдем една отворена система  за нови предложения и идеи.

     През 2021  година заедно с Настоятелството на читалище „Пламък 2016” трябва по успешно да работим  за ефективна работа по проекти както и за привличане на дарители, за да увеличим финансирането си и разширим дейността си. 

ИЗВОДИ: Като сравнително ново читалище, отчитаме, че постигнатото не е малко. Може и има възможност да се работи за още подобри резултати. Считаме, че посоката, в която се развива дейността ни и реализираните инициативи способстват за постигане на дългосрочните цели, които сме си поставили.
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