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ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ”СЕЛСКА ПРОБУДА -1927”С.РАКИЛОВЦИ ЗА ПЕРИОДА 01.01.2020 год. ДО 31.12.2020 год.


Отчитайки дейността на Читалището искам да Ви запозная с работата на читалището през 2019 год., през която насочихме всички усилия да работим загрижено и отговорно по изпълнението на културните мероприятия и традиции в селото. Населението на с. Ракиловци драстично намаля през последните години. Това обаче не ни спира да развиваме културно просветна дейност.


Културните мероприятия ,които успяхме да проведем през 2020 г. са:13-14.01. - Сурвакарски празници, 21.01. – Бабин ден, 14.02.-Трифун зарезан,19.02. – Честване обесването на Васил Левски, 8-ми март Ден на жената .След това настъпи пандемия, която парализира дейността ни.


Сурвакарската група при Народно Читалище ”Селска пробуда-1927 ” взе участие във фестивала в гр.Брезник.Групата ни беше наградена с  грамота и плакет.



Бабин ден и 8-ми март  отпразнувахме с с богата музикална програма, кулинарна изложба и томбола. На всички жени кмета и председателя на Читалището подари цветя по случай ден на жената 8-ми март и малки подаръчета.


Със собствени средстра закупихме и засадихме цветя пред сградата на читалището, където направихме едно райско кътче.
         През 2020 г. подменихме дограмата на салона на читалището, където провеждаме всички мероприятия. Направихме козметичен ремонт.



Материалната база на читалището е добра.                   Въпреки трудностите успяваме да задоволим духовните потребности на населението на с. Ракиловци.


Настоятелството работи добре с Кметството и Църковното Настоятелство и останалите читалища на територията на Община Ковачевци. Имаме нужната инициатива и подкрепа и от общинското ръководство..





С уважение Методи Станков
