ДО

КМЕТА НА ОБЩИНА ЛУКОВИТ

И ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЛУКОВИТ
ДОКЛАД
за осъществените читалищни дейности

в Народно читалище „Наука 1927 г.” с. Дъбен през 2020 г.
Настоящият Доклад е разработен на основание чл. 26а, ал. 4 от Закона за народните читалища и във връзка с предложение за дейността на НЧ „Наука 1927 г.” през 2020 г., залегнало в Програмата за развитие на читалищната дейност в Община Луковит през 2020 г., приета с Решение № 49 от 21.01.2020 г. на Общински съвет Луковит. 

През 2020 г. дейността на НЧ „Наука 1927 г.” с. Дъбен продължи да се развива в традиционните  направления – библиотечно дело, любителско художествено творчество и празнични изяви и мероприятия, съобразно целите и задачите на Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Луковит. 
Заради пандемията от Covid-19 и извънредната ситуация в страната, читалището не успя да осъществи част от планираните дейности.
По отношение на библиотечното дело НЧ „Наука 1927 г.” продължи своята дейност по уреждане и поддържане на библиотеката. През 2020 г. обогатихме книжния фонд с 22 книги, получихме като дарение от Йорданка Кирилова Зафирова от с. Дъбен. 
Към читалището развива дейност певческа група „Сладкопойна чучулига“. Поради пандемията тази година групата не успя да осъществи планираните изяви в събори и фестивали на регионално и национално ниво. По същата причина не проведохме и деветото издание на  Регионалния фолклорен събор „С музика и песен всяка есен“ Дъбен`2020.
 Не сме кандидатствали и за допълваща субсидия за ремонтни дейности към Министерството на културата, поради липса на обявена конкурсна сесия от страна на министерството. 
Читалищният секретар не е участвал в обучения и семинари през годината.
    През 2020 г. НЧ „Наука-1927 г.” с. Дъбен организира само част от планираните културни мероприятия и празненства, както следва:

1. 06.01.2020 г. – Йордановден (Богоявление): церемония по спасяване на Светия кръст.
2. 29.02.2020 г. – Традиционен бал на с. Дъбен: конкурс за стара и пъстра носия, надиграване, томбола.
3. 02.06.2020 г. – Ден на Ботев и на загиналите за свободата на България.
   В изпълнение на чл.26а, ал.3 от ЗНЧ и съгласно Договор от 01.03.2020 г. между Община Луковит и НЧ „Наука 1927 г.” с. Дъбен, на читалището бяха предоставени 10 415 /Десет хиляди четиристотин и петнадесет/ лева целева субсидия от държавния бюджет.
    Читалището не усвои заложените в Договора 1 200 /Хиляда и двеста/ лева от Културния календар на Община Луковит за организиране и провеждане на IХ Регионален фолклорен събор „С музика и песен всяка есен“ Дъбен`2020, тъй като заради пандемията съборът не се проведе. 
С уважение,

ФИЛИП МИТЕВ
Председател на НЧ „Наука 1927 г.” с. Дъбен

