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     Читалище  „Атанас Манчев-1920 г.” е  единствен  и основен културен институт в град Каблешково. В дългата си 100 годишна история, Читалището е извоювало своето важно място в живота и  развитието на града ни. Започнало съществуването си като светулка , и  преминало като факел през годините на своето съществуване , днес  продължава да е носител на нови идеи, хранилище на мъдрост , знания, извор на култура и изкуство. Неговата мисия продължава да е апостолска.
Мисията на читалището е: опирайки се и съхранявайки  най-ценните ни обществени и културни традиции ,да се даде възможност за изява и развитие на таланта , потенциала на всеки човек, да откликнем на потребностите на хората,да утвърждаваме и укрепваме институцията Читалище като ефективно действащ храм.
         Отминалата 2020 година бе дългоочаквана за нашето читалище. Годината, в която се навършиха 100 години от неговото създаване. Бяхме планирали различни големи събития, с които да покажем пъстротата на нашата дейност , израстването и утвърждаването на безброй млади хора , поели своя творчески път в различните изкуства благодарение на старта им в читалищните школи,  да засвидетелстваме уважение и признателност към всички бивши самодейци оставили частица от себе си в стогодишната история на Читалище „Атанас Манчев“. За съжаление всичко пропадна поради създалата се криза с вируса КОВИД 19.Спирането на всички читалищни дейности през годината ни постави в доста тежка ситуация.
            Народно читалище „Атанас Манчев-1920 г.”осъзнава необходимостта  и успешно се вписва в  условията и изискванията  на новото време.Ще продължаваме да укрепваме постигнатите си позиции, за да дава то  своя принос в духовното изграждане на хората.
Цялостната дейност на читалището е насочена към постигане на следните цели:

· Да съхранява и утвърждава духовните ценности
· Да спомага за изграждане на гражданско общество

· Да откликва на потребностите на хората

· Да си партнира с местната власт при изпълнение на културната политика

· Да бъде проводник на държавната политика и посредник между различните обществени групи,институции и др.за постигане на доверие,съпричастност и готовност за работа

· Осигуряване на финансови средства за обогатяване на дейността ,търсене и реализиране на външно финансиране по проекти и др.

· Да се стопанисва ,подържа и модернизира сградния фонд и материалната база

Предимства в работата ни са : 

          -изградения авторитет сред населението,   институциите, 
            организациите

-правилната посока към изискванията на днешния ден

-непрекъснатото увеличение на деца и възрастни във всички форми на читалищната дейност

-изградените добри взаимоотношения с Детска градиа „Радост”,ОУ”Св.П.Хилендарски”,Пенсионерски клуб „Единство” , Фирми и организации и др.
- наличната компютърна техника ,набавена по проекти
-привличането на деца и възрастни на нашите мероприятия като публика,като потребители на библиотеката, като участници в школите ,от съседните на Каблешково населени места Лъка,Медово,Александрово,Дъбник,Габерово,Ахелой та дори и Поморие и Влас
- и не на последно място неуморния дух , натрупания опит и знания, инициативността , всеотдайността на екипа на читалището ,на неговото ръководство ,на всички членове, участници в дейностите , приятели и последователи

Въпреки постигнатото обаче, ние отчитаме и слабите страни в работата ни :

-недостатъчните все още реализирани собствени приходи,

 които през отминалата година бяха съвсем ограничени поради спряната дейност 

-финансови затруднения при издръжка и поддържане на сградния фонд и материална база

-трудностите при кандидатстване по оперативни програми
-липсата на средства за пълното възстановяване на музейната сбирка

-липса на финансов ресурс за развитие на различните състави и тяхното участие във фестивали и външни изяви в страната и чужбина

-не достатъчна реклама и популяризиране на дейността ни
Но всичко това не пречи на нашия ентусиазъм и възрожденски дух.Ние упорито продължаваме напред, с постоянство в утвърдените форми и търсещи нови инициативи,чрез които да постигаме своите цели.
Отреденото място от историята на Читалището е неоспорима .Читалищата са първите български неправителствени организации,  представители на гражданското общество в България.Именно Читалищата, заедно с българската азбука,обогатиха европейската съкровищница  и определиха идентичността на нацията ни в Европейския съюз. Вярваме, че скоро ситуацията ще се промени към по-добро. Надяваме се и на отношение и подкрепа от държавните институции в създалата се  епидемиологична обстановка. 
       Народна Читалище „Атанас Манчев-1920 г.” град Каблешково е юридическо лице  с нестопанска цел.Осъществяваме своята дейност в обществена полза. Изпълняваме културно-просветни задачи.Органите на управление  са общото събрание ,настоятелството, проверителната комисия. 
          Дейността на читалището е структурирана на база ЗНЧ,Устав,Правилник за вътрешния ред и другите Закони и Нормативни документи  в действащото законодателство на Република България.

Председател на читалището е Васил Балев.За тази си работа той не получава възнаграждение. Представлява и ръководи читалището според изискванията на закона , устава и решенията на общото събрание.Членове на настоятелството са : Добринка Димитрова,Мария Янева,Пенка Божанова,Мария Апостолова.Членове на проверителната комисия са Гергана Бояджиева,Мария Неделчева и Виолета Христова.Тяхното участие също  не е платено.
В читалището работят 3 щатни служители разпределени както следват :
1 секретар ,
1 работник библиотека,
1 чистач.
Същите са назначени съгласно КТ ,на трудови договори и изпълняват дейност, регламентирана в длъжностни характеристики, които отговарят на позициите в организацията. 

           През отчетния период са били наемани и допълнително  лица като временни нещатни бройки по граждански договор, преподаватели в школите.
Финансирането на читалището е от регламентирана държавна субсидия  ,допълваща общинска субсидия ,както и от собствени приходи.Изразходването им ще бъде представено в отчета на Проверителната комисия.

Разполагаме с  голяма сграда ,с много зали , построена обаче в далечната 1975 година .Тя е общинска собственост, предоставена за безвъзмездно ползване на читалището  с решение на Общински съвет Поморие.Съвсем логично е след толкова години освен ползите ,да създава и грижи на нас- стопаните .
Подредената детска галерия от рисунки,стъклописи,керамични мозайки , пана и др., изложбата на патрона на града ни Тодор Каблешков, колекцията от моливи, писалки ,химикалки и др.,експонирането на кътове  в различните помещения по  различни поводи, поддържането на безупречна хигиена и уют не могат да прикрият   проблемите по поддръжката на сградата, които са не малко. Нерешените проблеми със сградния фонд  ни очакват и занапред- течове,влага,паднали мазилки,не отговарящи на никакви изисквания санитарни възли и др. 

         Ние   обаче  сме оптимисти и вярваме ,че решение на всичките проблеми има, па макар и не светкавично.
За това ,читалището е живо, работещо.
       Въпреки създадената ситуация около вируса  КОВИД 19, по етапното ограничаване на дейността ни и спиране на финансирането от Община Поморие , читалищния екип съумя  да организира част от планираните мероприятия. Времето на затваряне използвахме за разчистване, почистване, подреждане на архив, реквизити, помещения и др. 

       В хронологичен ред  ще представим накратко  събития, които създадохме и проведохме:

· В първите дни на 2020 година съвместно с театралната група от ОУ“Св.П.Хилендарски“ с ръководител Павлина Димитрова се изиграха 3 представления пред учащи и гости на шоу естрадата „Приказка за скъсаните обувки“.Малките артисти ,с талантливата си игра заредиха публиката с добро настроение.

·  По случай 169 години от рождението на патрона на града ни Тодор Каблешков на 13 януари в библиотеката бе подредена изложба. Проведе се презентация за живота и делото на героя от Копривщица.
· Не прекъснахме  създадената традиция за отпразнуване на Бабин ден или деня на родилната помощ.В този ден всички жени  от града , а и не само ,всички-млади и стари се повеселиха .Спазихме обичая за поливане ,с което  изразихме общата благодарност към хората в бели престилки , които се грижат за идването на живота и за здравето на нашите деца. Младата майка Ралица Стоянова  поля на  Доктор Мирчев от болница „Дева Мария“ и на  присъстващите медицински лица от Здравна служба Каблешково.Танцов клуб „Емоция”,певческата група при ПК“Единство“ поздравиха присъстващите дами и гости.Празника бе уважен и от Кмета на града ни.Оркестър“Айтос“ и народната певица Ирина Долапиева-наша съгражданка,се погрижиха за доброто настроение на присъстващите.Красиви народни песни огласиха читалището ,часове на ред се виха кръшни хора.

· Съвместно с Кметство Каблешково , двете земеделски кооперации и частни лозари и винопроизводители организирахме общо веселие на централния площад по случай Трифон Зарезан.

· По случай деня на любовта заедно с психолога Мария Стоева проведохме в библиотеката разговор с група подрастващи за различните измерения на любовта.Децата изработиха тематични картички за любим човек.
-По случай Баба Марта в детската градина и в основното училище децата изработиха красиви мартеници ,които подредихме в изложба.За поредна година украсихме дръвче   пред сградата на читалището .
-В навечерието на 3 март Националния празник на Република България  в няколко последователни дни  бе  изнесен Урок по родолюбие за различни групи деца от различни възрасти.По нестандартен , но интересен начин, чрез презентация ,на децата бе поднесена богата информация ,  за събитията , за героите ,които с кръвта си записаха своите имена в историята на българската държава.Съвместно с пенсионерски клуб „Единство“ и театралната група от ОУ“Св.П.Хилендарски“ проведохме вечер на патрона на града ни Тодор Каблешков.С развяти знамена ,с цветя,  децата от ОУ”Св.П.Хилендарски”  и граждани,се отправихме в празнично шествие към градския парк .Пред паметника, децата рецитираха, поднесоха цветя и склониха глава пред хилядите знайни и незнайни герои.А в самия празничен ден ТК“Емоция“ взе участие в празника на град Бургас на площад „Кирил и Методий“.
· Първото събитие по случай 100 години от създаването на НЧ“Атанас Манчев“ бе фотоизложба „Читалището-пазител на дух,традиции и творчество“,която бе експонирана в малката зала.

·  В навечерието на Великден подредихме във фоайетата  изложба от великденска украса сътворена в рамките на детски работилнички и занятия на творчески читалищни  школи в предни години. Направихме  я достояние на съгражданите си чрез публикация в социалните мрежи. 
· В началото на месец юни зарадвахме малки и по-големи любители на тениса с поставяне на тенис маса на площада пред читалището, която бе закупена с набрани средства от благотворителни събития по инициатива на Кристина Симова и съвместно реализирани с читалището, в памет на нейния твърде рано заминал си брат Стефан Симов.Освен тенис масата бяха доставени за училищния двор и лостове.

· Въпреки временното преустановяване дейността на школите към читалището, за всяка от тях организирахме представяне на постигнатото пред родители и гости и връчихме удостоверения за завършен клас.

· През месец юли и август отново отвори врати детска работилничка“Сръчковци“ въпреки спряното финансиране по Общинския културен календар. Трудно, със собствени средства, с помощта на родители и много ентусиазъм от страна на екипа ,спазвайки всички предпазни мерки съумяхме да създадем едно незабравимо лято за около 60 деца от града и гостуващи.В 22 работни дни се забавлявахме,творихме,състезавахме,пътувахме.
-През отминалото лято 2020 отново бяхме партньори на СУ „Климент Охридски” в извършването на археологическите разкопки на Козарева могила под ръководството на госпожа Петя Георгиева в землището на Каблешково.Читалищното ръководство и екипа запазва и развива създадените взаимоотношения помежду ни в името на съхраняване на историята на предците ни в нашия район,която  е повод за нашата гордост като народ .Ние търсим нови начини за популяризиране на откритите находки и развиване на съвместната ни дейност.
-Последните събота и неделя на месец септември  са нашия празник .Празникът на град Каблешково.През отминалата 2020 година той бе отбелязан  с празничен концерт,“Щура лаборатория“ за деца и курбан за здраве. Събитията бяха финансирани от Община Поморие. Народната певица Росица Пейчева и ТК“Емоция“ превърнаха празничната вечер в богат, изпъстрен с много песни ,танци , фонтан   от  приятни емоции за граждани и гости .Кръшни хора ,красива заря радваха присъстващите. Пъстрота и добро настроение изпълниха  градчето ни в празничните дни  - много люлки,сергии.
-В останалия период до 31 декември отпаднаха последващи, планирани събития по случай деня на будителя, на християнското семейство, коледни концерти и др. поради въведените ограничения. Опитвахме се с подходящи публикации в социалните мрежи и изложби в библиотеката и фоайетата да зарадваме съгражданите си и внесем добро настроение.

-С подкрепата на Фирма“Електра“ внесохме коледно настроение с украсата в града ни. Читалищната сграда блесна в коледни светлини и от вън и във всички фоайета и зали.Градът се озари но без традиционния богат концерт и веселба на централния площад.

         Основна дейност на НЧ”Атанас Манчев-1920 г.” Град Каблешково е библиотечната.

· Библиотеката  е разположена в просторно помещение,сравнително добре обзаведено ,въпреки че малко демодирано.В края на 2020 година са налични 21 998 тома литература. Той е бил подпълнен с 474 нови тома основно от дарители ,като 94 от тях на стойност 1 050 лв закупихме по спечелен проект към МК .Посещаемостта е  2950 въпреки честите затваряния. За съжаление имаме спад на брой читатели- 271 и нарастващ брой скрити читатели,което отдаваме на епидемиологичната обстановка и намалените финанси на потребителите.Заетостта на библиотечни материали е за дома-1 180,в читалня 1 062 .Чрез цялостната библиотечна дейност се стремим да съхраняваме културно-историческото наследство, популяризират се постиженията на световната цивилизация,обогатява се библиотечния фонд чрез различни инициативи  и форми, спонсорство , дарителство, спомага се за достъпност и качественост в обучението на подрастващите и учене през целия живот на по-големите,привличат се нови читатели,предоставя се достъп до компютърната техника  и съдействие при необходимост.Наличието на компютърната техника  , чрез проекта „Глобални библиотеки” на МК  и 21 броя лаптопи по проект на Община Поморие,в който читалището бе партньор, събудихме интереса на приятелите на книгата,чрез нови инициативи и форми на работа  , които представихме по-горе.Това спомогна за привличане на нови потребители от различни възрасти ,които да ползват   услугите  предлагани в библиотеката.Винаги се подържат витрини по случай бележити дати ,годишнини от събития или свързани с различни велики личности.
             Художествено –творчески колективи и школи

       През учебната 2019-2020 година стартираха следните школи:
- музикална школа по пиано,солфеж и вокално пеене 
-детски танцов състав „Емоция” 
-танцов клуб „Емоция” за възрастни
-акробатика за деца

-стъклопис

-гайда 

От тях след прекъсването през месец март, за през лятото възстановиха и работиха до края на месец август школите по гайда,акробатика,музикалната и ТК“Емоция“.В някой от тях се усети спад на участниците.

Настоящата  2020/2021 учебна година  ,октомври стартираха следните школи и състави :

-детски танцов състав „Емоция”
-танцов клуб „Емоция” 
          -музикална школа по пиано ,солфеж и вокално пеене
          -гимнастика за дами

         За съжаление поради липса на желаещи не стартираха школите по гайда ,стъклопис и детска акробатика.

         Всички ръководители на школи са личности ,които от доста 

         години работят в нашето читалище, доказани 

         професионалисти , с необходимия ценз ,образование  и опит.

         За съжаление спада броя на желаещи и посещаващи занятията. Усеща се известна апатия, което е обезпокоително. Към момента  отново всички школи са спрели дейността си. Предстои ни много работа за да върнем интереса на малки и големи към нашите дейности.
                                            МУЗЕЙНО ДЕЛО

                 Гордеем се със събирателската си дейност и богатата

        Експозиция „Следи от миналото на Каблешково”, която    

        стартира преди години с дарението на фамилия 

        Арабаджиеви.Не спира разяснителната , постоянна 

        работа и контакти с населението.Събиране ,

        възстановяване, опазване, съхраняване и излагане на

        етнографски и археологически материали. Поддържане,
        обогатяване на създадената експозиция  и рекламирането и 

        с цел привличане интереса на граждани и гости към 

        историята и бита на българския народ .И всичко това 

        благодарение на неуморния господин Арабаджиев-

        живата история на Каблешково и не без съпричастността 

        и добронамереността на безброй родолюбци- нашите 

        дарители .Във времето на затваряне на дейностите

         извършихме почистване, подреждане, инвентиране на нови и стари експонати. Готвим се за постъпки за регистрация на колекцията в МК.
        Читалището е естествен информационен център.Ние 

         всячески се отзоваваме в помощ на всеки чрез 
         рекламиране на случващото се в града,публикуване на

        съобщения,фотоалбуми,събития и др. на нашата 

        страница в социалната мрежа.Съдействаме според 

        възможностите си на всеки, без значение етнос,възгледи

        и др.Отзоваваме се на всяко предложение и молба за

        съдействие и помощ.Често сме домакини на срещи, събрания на различни организации и сдружения. Отворени сме за  съвместни  инициативи и мероприятия.
         И не на последно място искам да подчертая-
         Читалището ни създава и разширява  добри     взаимоотношения и координация с представители на различни организации свързани с читалищното дело-Съюза на народните читалища, МК ,чрез Дирекция”Културна политика”,Дирекцията в общината в чийто ресор сме, и други нестопански организации .
· Читалището затвърждава и разширява взаимоотношенията си с институции ,учреждения , фирми  и др. от града , общината и страната.Работим изключително добре и в общ интерес с детска градина”Радост”,ОУ„Св.П.Хилендарски”,пенсионерски клуб „Единство” .Спечелили сме уважение и подкрепа от  ЗПК „КАБЛЕШКОВО” И „ГЕЯ”,ЗТВ,фирма „Сияна мебел”,фирма”Дорослава” и др.При нужда и поискване получаваме помощ и подкрепа от Кметство Каблешково.

Искам да подчертая и ролята на сдружението на читалищата 

От община Поморие и на неговия председател Кольо Николов, в чието лице ,с неговата компетентност и хъс,  ние имаме неуморим защитник ,помощник  в нашата дейност

                Уважаеми присъстващи, със сигурност не бяхме напълно 

        изчерпателни. Може би сме  пропуснали доста неща в  
        поднесената Ви информация. Надявайки се 

        на показността и прозрачността на нашата дейност ,се       

        постарахме да щрихираме постигнатото през 2020 г. 
        Твърде малко е създаденото. Тъжни, огорчени сме от

        ситуацията в която се намираме. И най-вече , че  бяхме
        лишени от подобаващо честване на 100 годишния си 

        юбилей.Остават ни вярата и надеждата за по-добри времена.

        А постигнатото е резултат на всички нас, на всички вас ,които 

        престъпвате прага на читалището по различни поводи,които 

        имате потребност от духовност ,от култура,и отделяте от 

        свободното си време ,дарявате  частица от душата и сърцето

        си в храма на духовността в нашия град наречен читалище.

        Поклон и сърдечно благодаря на всички,които са до нас-

        Институции,фирми,организации,приятели.......

        Всички ние и делата ни останахме забравени, незабелязани дори, в отминалата юбилейна 2020 година.

                 Уверяваме ви-отворени сме за диалог с всеки ,за всичко.
         Уверяваме ви , че не се главозамайваме от постигнатото.

        Осъзнаваме реалността и потребността да надграждаме

        постигнатото и ще  продължаваме  да  се стремим  към устойчиво развитие  и институционално израстване,прилагайки гъвкава политика,модерно мислене в отговор на новото време и потребностите на хората.Вярваме , че посоката е правилна.
       Читалища – имало е.
                 Доказваме ,че има.
                         Вярваме ,че ще има и след нас .
