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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА

На НЧ “Никола Йонков Вапцаров-1873 г.”

2020 г.

Изминалата година не бе от особено успешните за читалището ни. Разрастването на пандемията от COVID-19 и ограничителните мерки, които няколкократно прекъсваха за различни периоди читалищната дейност доведоха до затруднения в нашата работа и неизбежно намаляване на проведените от нас мероприятия. Също така част от инициативите ни преминаха само онлайн. Това бе единствената възможност да отбележим дадени събития – бележити дати и годишнини, международни и национални празници – заложени в културния календар на читалището за 2020 г. Но по този начин се губи живата връзка между самодейците и зрителите, а това не носи същото удовлетворение за участниците. Трудно е да работиш за запазване на ролята на читалището, като център за социални контакти и комуникация, когато притеснението от заразяване с COVID-19 кара голяма част от хората да се затварят в къщи. Но въпреки това сме се старали да не спираме своята дейност, а спазвайки всички необходими ограничения и предписания все пак да работим за хората.

През годината сме били организатори, съорганизатори и участници на петдесет и три различни по своя характер инициативи:
· Отбелязали сме 34 бележити дати и годишнини;

· 172 г. от рождението на Христо Ботев;142 г. от рождението на Пейо Яворов; 125 г. от рождението на Гео Милев; 80 г. от рождението на Недялко Йорданов; 160 г. от рождението на Антон Павлович Чехов;100 г. от рождението на Леда Милева;  147 г. от обесването на Васил Левски; 113 години от рождението на Емилян Станев; 142 г. от Освобождението на България; 130 г. от рождението на Чудомир; 100 г. от рождението на Валери Петров; Международния ден на книгата и авторското право; Професионален празник на българския библиотекар; Ден на славянската писменост и култура; Международен ден на детето; Денят на Ботев и загиналите за свободата на България; 95 г. от рождението на Георги Парцалев; 97 г. от смъртта на Христо Смирненски; 185 г. от рождението на Кирил Петров Занев – Бачо Киро;  170 г. от рождението на Иван Вазов; 183 г. от рождението на Васил Левски; 78 години от разстрела на Никола Вапцаров; 118 г. от рождението на Ангел Каралийчев; 122 г. от рождението на Димитър Талев; 90 г. от рождението на Антон Дончев; 122 г. от рождението на Христо Смирненски; Международния ден на поезията и музиката, Ден на възрастните хора; 104 г. от смъртта на Димчо Дебелянов; 83 г. от смъртта на Йордан Йовков; 100 г. от рождението на Джани Родари; 106 г. от смъртта на Пейо Яворов; Ден на толерантността; 111 г. от рождението на Никола Вапцаров. 
· Организирали сме или сме участвали като партньори в 9 тържества;

· Антоновден и Атанасовден; Бабинден; Баба Марта; Ден на пчеларя; Сирни Заговезни (Прошка); Международен ден на жената; Ден на хумора и шегата; Еньовден; Коледно приветствие – онлайн. 

· Мажоретен състав „Дъга“ е участвал в;

· Откриване на пенсионерски клуб (Моневски площад);

· Откриване началото на новата учебна година – СУ „Бачо Киро”.
· Клуб „Сръчни ръце“ е организирал четири творчески работилници, посветени на традиционните празници – Свети Валентин, Баба Марта, Великден, Коледа, като някои от изделията бяха подреждани в библиотеката, за да могат повече посетители да ги разгледат;

· За поредна година библиотеката организира за децата „Забавно лято”, в което тази година бе включила четири различни инициативи – „Да бъдем грамотни” (граматически игри), „Любими приказни герои” (познавателни игри), „Моето любимо лято” (рисувам в библиотеката) и „Спортът е забавен!” (занимателни и спортни игри). Удовлетворява ни факта, че децата ни търсят и с желание участват в тези инициативи.

През изминалата година единствено библиотечната дейност почти не бе преустановявана. Макар и с много ограничения библиотеката работи за своите потребители. За годината имаме над 1500 посещения на библиотеката, като заетите книги за дома са над 3300. Ако приравним тези цифри към един ден, то това са средно 5-7 посетители и 10-13 заети книги дневно. 

 
И през 2020 г. Министерство на културата инициира сесия за  попълване фондовете на библиотеките към читалищата по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност”. В последните няколко години за нас е традиция задължително да кандидатстваме по тази програма. Отново бяхме одобрени. Сумата, която получихме бе 1150.98 лв, с която набавихме 88 нови заглавия в 93 тома. 
Винаги сме отделяли и собствени средства за закупуване на нова литература и абонамент на периодичен печат. През изминалата година със собствени средства сме закупили 95 книги. 

Продължаваме да абонираме периодични издания, които са на разположение в читалнята на библиотеката за всеки посетител. През 2020 г. броят на новопостъпилите  периодичните издания е 111 – списания и вестници. 
В края на годината библиотечният ни фонд наброява 17980 единици. 

Компютърната зала в библиотеката през изминалата година бе ползвана изключително ограничено – само от възрастни потребители – при стриктно спазване на разписаните в читалището Мерки за намаляване на риска при извънредната епидемична обстановка. Деца не бяха допускани до работа с компютрите. 

Част от инициативите, заложени в културния календар сме провеждали в библиотеката, но при спазване на социална дистанция и ограничаване броя на посетителите, съгласно изискванията за безопасност. Основно отбелязвахме тук бележити дати и годишнини и се провеждаха библиотечни инициативи, насочени към децата – „Забавно лято”. 


Клуб „Художествено слово” и клуб „Приятели на книгата” продължават своята дейност.  Под ръководството на библиотекаря участващите в тях ученици се докосват до творчеството на български и световни автори. През изминалата година децата бяха по-малко, но все пак се включваха в честванията на бележити дати и годишнини – на писатели и поети, национални и международни празници и др. 

На 30 септември 2020 г. бе прекратено трудовото правоотношение с наетото лице по Програма „Помощ за пенсиониране“ към Дирекция „Бюро по труда“ Ловеч. Помощта на още един човек в библиотеката се оказа много удачно решение, което ни накара да проверим отново за възможности за кандидатстване. Към този момент имаше възможност за наемане на лице по линия на чл.51, ал.1 от ЗНЗ – за хора в неравностойно положение. Доста бързо се организирахме и кандидатствахме пред „Бюро по труда”, които само в рамките на няколко дни одобриха нашата заявка за разкриване на ново работно място за работник, библиотека. Подписахме договор с тях на 9 октомври 2020 г., със срок 12 месеца, а новонаетото лице започна работа в библиотеката на 12 октомври 2020 г.
Изминалата година бе най-неблагоприятна за Фолклорна група „Настроение“. Процесът за разучаване и усъвършенстване на всяка народна песен е дълъг и никак  не е лек. Но желанието да покажеш на публиката какво умееш е невероятен стимул за самодейките. Поради проблемите с епидемичната обстановка и по-сериозната възраст на певиците се отказахме от участия във фестивали и концертни изяви. Предимно акцентирахме към обогатяване на репертоара на групата. Двугласните песни са традиционни за нас, но в последно време се ориентираме и към тригласно пеене, което е по-рядко срещано сред любителските колективи и доста сложно. Надяваме се с времето да разнообразим репертоара и да подобрим изпълненията си, за да можем успешно да участваме във фолклорни фестивали, където да докажем своя потенциал.

Мажоретен състав „Дъга” продължава своята дейност. И тук затрудненията с репетициите бяха значителни, но децата не се отказаха. Репетираха при всяка възможност при спазване на противоепидемичните мерки. Съставът е участвал само в две изяви, което е крайно недостатъчно. Но се надяваме ситуацията с ограниченията да се нормализира и да успеем да организираме на децата пълноценна възможност за изява на уменията, постигнати с талант и много труд.
 От месец януари до 30 юни трябваше да приключи участието на читалището в съвместен проект със СУ „Бачо Киро“ – Летница за провеждане на занимания по интереси – „Мажоретен състав”. Поради обективните причини не спазихме срока на проекта, който бе продължен до края на месец август. Добрите ни партньорски взаимоотношения с училището явно бяха оценени, поради което ни бе предложено да се включим отново като партньори в Проект за провеждане на занимания по интереси „Мажоретен състав” и през новата учебна година – от м. октомври 2020 г. до 30 юни 2021 г. Договорът по проекта е подписан на 8 октомври 2020 г.

Продължава своята работа клуб “Сръчни ръце”. И през изминалата година акцента в дейността на клуба бе организиране на работилници „Традиция“ – изработване на Валентинки, мартенички, Великденска и Коледна украса. Децата в клуба са с подчертан интерес към ръчно изработените вещи. Обичат да показват своите умения, но също така с удоволствие разучават нови идеи, в които демонстрират сръчността си. Работихме предимно в малки групи – по две – три деца на занимание, за да можем да спазваме необходимата социална дистанция.

Изтеклата година ни показа, че има ли желание - нещата могат да се случват. Макар и трудно, макар и бавно, макар и не толкова удовлетворяващо. Важно е желанието. Новото време изисква нов подход. Щастливи сме, че имаме достъп до глобалната мрежа, която в един момент се оказа единствения начин за демонстриране на нашата дейност. 
Но много по-щастливи ще бъдем, ако се върнем към традициите, пренесени през вековете. Хоро да се извие, песен да заехти и силните аплодисменти на пълния читалищен салон да възнаградят самодейците за техния ентусиазъм, дух, труд и талант. Защото една от най-важните мисии на читалището е запазване на безценното нематериално културно наследство на народа ни и предаването му от поколение на поколение.
31 март 2021 г. 
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