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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “ДРЪСТЪР 2012”
ГРАД СИЛИСТРА
ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА  2020 Г.
за дейността на Народно читалище “Дръстър-2012” град Силистра 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
Основните приоритети в читалищната дейност са насочени към обогатяване на културния живот в града и общината за удовлетворяване потребностите на населението чрез :

· съхранение и развитие на традициите на българския фолклор;

· възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание и културната идентичност;

· обмен между културите на различните етноси;

· разширяване знанията на гражданите;

· осигуряване на достъп до информация и комуникация;

1. Цели и задачи през изтеклата година за читалището бяха:

Основната задача на читалището, чиито членове сме всички ние, е да работим изцяло в обществена полза за просперитета и културното издигане на град Силистра.
Да развиваме и обогатяваме обществения и просветен живот в 

областта на културата, образованието, социалната политика, екологията и гражданското общество.

Да опазваме, възстановяваме, развиваме и популяризираме обичаите 

и традициите на българския народ, в частност  на жителите на град Силистра и областта.

Да разширяваме знанията на гражданите като ги приобщаваме към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата.


Да възпитаваме и утвърждаваме националното самосъзнание и българска идентичност.

Да осигуряваме достъп до информация на обществеността
2. Художествено – творчески състави 

През изминалата година художествено – твроческа дейност развиваха следните състави и колективи:
Ансамбъл „Дръстър“ – 40 деца и 16 средношколци с ръководител Димитър Джамбазов и Недялко Неделчев;

-
Школа за класически и характерни танци Балет „Б-2“/деца и девойки/ - 50 участника с ръководител Боряна Кьосева;

-
Център за музика и изкуство „Мегатон“ /деца, юноши и девойки/ – 20 участника с ръководител Миглена Илиева;

-
Музикална школа за народни инструменти и песни/деца/ „Великов“ – 24 участника;Клуб за български народни хора – автентичен и обработен фолклор „Добруджа“ – 30 участника/работещи/ с ръководител Димитър Джамбазов;

-
„Клуб за български народни хора „Дръстър“ – 40 участника/работещи/ с ръководители Светлана Силянова и Никола Караколев;

-
Детски танцов състав „Гребенци“ – 20 участника, с ръководител Николинка Филипова;

-        Танцов фолклорен клуб „Гребенки“ – 16 участници, с ръководител Николинка Филипова;

-
Коледарска мъжка певческа група – 15 участника с ръководител Георги Гебешев;

-
Вокална група „Дръстър“ – 14 участници, с ръководител Маринка Кралева;

- Оркестър „Истър“ с ръководител Димитър Русев и народните певци Цеци Морарова и Петър Славов;

- Гайдарска школа „Чавдарчета“ с ръководител Чавдар Тодоров;

- Нова формация за танци „Хип-хоп“ с ръководител Кристина Николаева;

3.  Поддържане и доказани изяви на художествени състави.

МЕСТНИ ИЗЯВИ:

- 21.01.2020  ТРАДИЦИОННО ГОСТУВАНЕ НА ДЕЦАТА ОТ Център за музика и изкуства "МЕГАТОН" с ръководител Миглена Илиева в отделението на живота/родилно и неонаторогия в МБАЛ Силистра,  по случай Професионалния празник на акушерки и акушер-гинеколози - Бабинден!

-Честит празник на всички, които подават ръка на новия живот, умножават надеждата, избрали да следват най-прекрасния нелек път, по-добър и по-щастлив да е утре светът!

-Песните-послания " Ако дал си надежда", "Да бъде ден и светлина", "Химн на децата", " Вярвам в чудеса"... се извисиха в знак на благодарност и в унисон с висотата на професионализма и отдадеността на лекари и акушери.

-Благодарим за гостоприемството на д-р Костов, д-р Манева и техните екипи. Развълнувани сме всички от споделеността на Празника!

- 29.01.2020 в Библиотеката в Силистра стартира първата съвместна инициатива със Сдружение "Рицари на доброто": награждаване на добротворците от Коледната банка и изложбата със снимки на р. Дунав! Музикална програма представиха децата на Мегатон.

-18.03.2020 Ние, малки и големи от Центъра за Музика и Изкуства "МЕГАТОН" отдавна залагаме и разполагаме с песенен репертоар на тема #Еко, #Разделно събиране, #Опазване на Околната среда. Залегнало е и трайно, истински и искрено в нашето ежедневие и съзнание в унисон със стремежа ни за принадлежност, споделеност и заедност в творчеството и човешките ни разбирания и взаимоотношения.

-МЕГАТОН като неизменен партньор във всички начинания и активности на СНЦ"Дуросторум-Дръстър-Силистра" е част и от програмата по отбелязване на Световния Ден на рециклирането с тематичните песни от своя репертоар. За нас всеки ден е Денят!!!

-На 18.03.2020 в Световния ден на рециклирането стартирахме подготовка в домашни условия /предвид социалните  / на поредица от еко-заглавията, които да претворим във видеоклипове и споделим с нашата, а защо не и с по-широк периметър от публика. Процеса е бавен, но сигурен и в хода му ще споделяме нашите творения едно след друго! Пожелаваме си същото и с Процеса, който ще претърпят нагласите, навиците и отношението към Рециклирането....бавно, но сигурно и в името на Творенията Живот и Природа!!!

Скъпи приятели, не оставайте дълго време в редиците на публиката, качете се на сцената Заедно с нас и нека Действащите сме повече и повече!   Представяме ви първото и най-емблематично от нашите песенни послания, изпълнено от Камелия Неделчева МЕГАТОНСКА! Заедно можем повече! Заедно можем Всичко! 

 -19.03.2020  Творческите ни дейности продължават Он-лайн 

 Природата пазете!  Благата й пестете!  Живота на Земята съхранете!

Райчето от Мегатон с вдъхновение се включи в нашата поредица от видео послания за Опазване на Околната Среда, Еко Самосъзнание и Идеята за Рециклирането, като един от най-добрите начини да окажем  положително влияние на света, в който живеем, така и на самите нас.

 -22.03.2020 Два прекрасни музикалин виртуални поздрава по случай патронния празник на Езикова Гимназия „Пейо Яворов”в изпълнение на нашите възпитанички - Мария и Камелия от "Мегатон"

Вторият ни музикален поздрав в изпълнение на Камелия от "Мегатон" не случайно носи заглавието "Всички пътища водят към теб", защото много пътища открива Езикова гимназия пред възпитаниците си и те са двупосочни... същите водят винаги и обратно към теб, Езикова гимназия. 

Отзвука:  ..”Сърдечно благодарим на Миглена Илиева, бивш възпитаник на ЕГ и директор на Вокална школа “Мегатон” и на нашите момичета за прекрасния подарък.”

- Участие на Балет „Б-2“ с ръководител Боряна Кьосева в Юбилеен концерт – „15 години на сцената Музикална студия „До Ре Ми“ с ръководител Бонка Скорчелиева;

- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов в два концерта в библиотека „П.Павлович“ гр. Силистра;

- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов в концерт в СУ“Н.Й.Вапцаров“ гр.Силистра с благотворителна кауза „Да помогнем на Ивето“;

- 3.09.2020  Отпразнувахме (пре)създадено публично пространство „Под ореха _Място“ заедно с младите таланти от Център за Музика и Изкуства „Мегатон“, които зарадваха хората от квартала с музикална програма от тематични ЕКО песни.

„Под ореха _Място“ е поредна инициатива по проект „Партньорство за красива и чиста България”, част от дългосрочната програма _Място България на Сдружение 

BG Бъди активен. Местен партньор е СНЦ „Дуросторум-Дръстър-Силистра“, с неизменен партньор в творческата реализация на събитията Център за Музика и Изкуства „Мегатон”. „ПОД ОРЕХА _МЯСТО“ е отличен пример и нагледно доказателство за това как местните общности могат да осъществяват малки намеси в градската среда и да превръщат пространствата около тях във функционални и предпочитани зони.- Участие на Музикална школа „Великов“ в два концерта в Драматично-куклен театър гр.Силистра;

- 15.09.2020 В творческата програма на Мегатон през 2020 бе реализиран специален Еко репертоар, който в последствие визуализирахме като книжка  с проектно заглавие „Еко песнопойка” - включва детски песнички, с различни автори на музика и текст, с фокус върху намаляване на отпадъците и тяхното разделно събиране и рециклиране. Всички тях Миглена Илиева събра в този сборник, с цел да стимулираме отговорно и планирано отношение у децата към различните видове отпадъци.

     Във връзка с първия учебен ден, от името на „Мегатон” и  СНЦ “Дуросторум-Дръстър-Силистра” предоставихме на всеки първолак книжка за оцветяване с ЕКОнасоченост и по една песнопойка на училище с ЕКОпослания  , подходящи за деца!

-Песнопойка_Място се изпълнява от Център за музика и изкуства „Мегатон“ – Силистра.

  В периода 10.2020 – 12.2020 в най-изявения LOG DOWN …..обстоятелствата ни замразиха осезаемо творческия процес, което провокира моето обръщение и надежда:

 Скъпи деца, Мегатончета! Не е минал и ден без да мисля за вас и за работата, която творим заедно! Липсвате ми! Сега е време за други умения.. 

Победител е този, който смирено и търпеливо умее да чака, да чака "златната вода". А до тогава бъдете здрави, споделете празници и делници с мама и тати,  попейте заедно най-любимите си песни и си намислете нови!

 Само ме повикайте наум и ще чуете как пеем заедно!  С обич и надежда за следващата Нова и супер творческа година!

- Известните гайдари Петър Янев и Иван Георгиев, заедно с Теодора Игнатова, която е член на Националната гайдарска асоциация, гостуваха на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов, като подариха гайда на децата от школата;
ОБЩИНСКИ ИЗЯВИ:
- Участие на Балет „Б-2“ с ръководител Боряна Кьосева в Правника на град Силистра – Кръстовден с участието на ученичката Рада и балета с песен, посветена на град Силистра;

- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов с концерт в с. Проф. Иширково, община Силистра;

- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов с концерт в с. Айдемир, община Силистра;

-Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов с два  концерта в ресторант „Версай“, гр.Силистра;

- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов с концерт в центъра на град Силистра, по случай Деня на мобилността;

- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов с концерт в ресторант Силистра; 

-29.04.2019 СИЛИСТРА СЕ ВКЛЮЧВА ОТНОВО В ГЛОБАЛНАТА ИНИЦИАТИВА „ДЕН БЕЗ АСАНСЬОРИ” – ОНЛАЙН

 МОТОТО Е „ИДИ И ЕЛА ПО СТЪЛБИТЕ” - „GO AND COME USING THE STAIRS”

С появата на случаите на COVID-19 в Европа и у нас, много здрави хора се налага да си останат вкъщи като форма на доброволна карантина.  В някои страни, както и у нас фитнес центровете, парковете и другите места, където хората обикновено спортуват, ще останат временно затворени.  Оставането вкъщи за дълъг период от време може да сериозно да затрудни поддържането на физическа активност. 

Заседналият начин на живот и слабата физическа активност могат да се отразят негативно на здравето, благополучието и качеството на живот на хората.

С едни от най-атрактивните видеоклипове на тема „Жилищният Блок -  Вход свободен към безплатното фитнес съоръжение #Стълбите” възпитаници на Мегатон промотираха движението и чрез Активно и Атрактивно използване на Стълбите напомниха за уникалната възможност ежедневно да се грижим за здраве, тяло и дух.

-5.05.2020 Виртуален поздрав от Рая Илиева за всички - съученици, родители и учители в месеца на празниците на Славянската писменост и култура.

-Стартирахме он-лайн поредица  Да запеем дружно! 

Мегатончета се включиха и зарадваха всички с домашно направени видео музикални поздрави!   

-23.05.2020 На 23 май бе проведена работна среща „на терен“ по проект  „The Aircraft Social Lab“, в която участваха Станислав Мъжгалов - директор на Авиомузей Бургас, членовете на УС на СНЦ „Дуросторум-Дръстър-Силистра“ – бенефициент по проекта, Миглена Илиева - ЦМИ „Мегатон“ – партньор по проекта, г-жа Гинка Вандева - директор на ОДК Силистра (стопанин на Самолета и терена около него), както и доброволци към Сдружението. 

 Партньорите от ЦМИ „Мегатон“ с присъщата си енергия огласиха квартала със знаковата песен „I Believe I Can Fly“. Благодарение на младите таланти от вокалната школа и техния ръководител, песента се превърна в своеобразен химн на проекта.

-1.06.2020   Честит празник, малки, големи и вече пораснали деца Мегатончета!

Специален виртуален музикален поздрав за всички Мега деца от мега Яна, мега Рада, мега Рая и мега миньонка Цвята!     "Химн на децата"

-18.06.2020  На 18 юни се проведе работна среща, инициирана от СНЦ „Дуросторум-Дръстър-Силистра“, по време на която бе даден старт на проекта „Партньорство за красива и чиста България“ и бе открита с вълнуващи изпълнения на еко-песни от Рая Илиева от Мегатон. На срещата присъстваха представители на основния партньор по проекта на местно ниво – Община Силистра, както и институции, частни фирми и други неправителствени организации. 

-27.06.2020  На емблематичното Самолета _МЯСТО, малки и големи силистренци се забавляваха заедно в празник на открито под надслов „Да разКРАСИМ Силистра“. Събитието бе уважено от г-жа Цветана Игнатова - директор на дирекция “Хуманитарни дейности” в Община Силистра, която приветства организаторите и гостите и от името на кмета - д-р Юлиян Найденов.

Важните теми за разделното събиране на отпадъци, рециклиране и опазване на околната среда бяха вплетени в атрактивни занимания, които демонстрираха на деца и родители правилния начин за справяне с отпадъците. Подготовка, сценарий, режисура и реализация и водещ на събитието бе дело на Миглена Илиева – худ. Директор на ЦМИ „Мегатон”.

Актьорите от Драматично-куклен театър Силистра представиха интерактивната клоунада „Как китът получи своето тясно гърло“ – постановка, която, в игрова форма, разказва за вредите от неправилното изхвърляне на отпадъци и замърсяването на планетата Земя.

Входът за събитието беше тематичен – празни пластмасови бутилки, които влязоха в употреба в забавните игри за правилно изхвърляне на отпадък, търсене на „съкровища“ и поставянето им в точния контейнер и др. От непотребни кашони пък бяха сътворени интересни произведения в АРТателието за рециклиране.

В края на вечерта Център за Музика и Изкуства “Мегатон” развихри публиката с тематична програма и много настроение. Младите таланти предадоха чрез песните си посланията:

Да разКРАСИМ Силистра!

Да разЧИСТИМ Силистра!

Да разДВИЖИМ Силистра!
-29.06.2020  "Да разЧИСТИМ Силистра" - Празнично събитие, коопродукция на СНЦ "Дуросторум-Дръстър-Силистра" и Центъра за Музика и Изкуства "Мегатон" послучай Международния ден на река Дунав.

Част Първа:

Почистване на крайбрежната алея от Пристанище до хотел Дръстър

Част Втора:
Концерт под надслов " Да разПеем Дунав" на малки и големи Мегатончета около Стария дъб, новото пространство на нашите вдъхновения.

РЕГИОНАЛНИ ИЗЯВИ:
- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов със концерт в с.Попина, Община Ситово;
НАЦИОНАЛНИ ИЗЯВИ:
- Участие на Балет „Б-2“ с ръководител Боряна Кьосева в Национален танцов фестивал „Утринна звезда“-София със спечелени награди:


- първо място в категория „Модерен джаз, котемпорари“


- второ място в категория „Класически танци и неокласика“


- трето място в категория „Танцово шоу“


- второ място за характерни танци


- две втори и две трети места за дуети

- Участие на Балет Б-2“ с ръководител Боряна Кьосева в Национален конкурс „Път към славата“- Слънчев бряг със спечелени награди:


- две втори награди


- награда за висок професионализъм на хореографа Боряна Кьосева

- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов в Национален гайдарски конкурс „Вълшебни ритми“ гр. Нови Пазар;

- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов в Национален конкурс „Песенна дъга над Кутев“;

- Участие на Танцов фолклорен клуб „Гребенки“ с ръководител Николинка Филипова в Национален фестивал „Хоро край Поморийския бряг“ гр.Поморие;

- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов със концерт в Слънчев бряг;

МЕЖДУНАРОДНИ ИЗЯВИ:
- Участие на Балет Б-2“ с ръководител Боряна Кьосева в Международен фестивал на изкуствата „Утринна звезда“ – София – онлайн формат, със спечелени награди:


- една първа награда


- три втори награди


- две трети награди

- Участие на трио „Елмина“ с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова в Международен фестивал „Кръстопът на музите“ – гр.София – онлайн, със спечели награди:


- първа награда и златен медал

- Участие в Международен Нестия Арт Фестивал в Слънчев бряг и гр. Несебър на съставите от читалището : Ансамбъл „Дръстър“ с ръководители Димитър Джамбазов и Недялко Неделчев, Клуб за автентичен и обработен фолклор „Дръстър“ с ръководители  Светлана Силянова и Николай Караколев, Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов и Вокална група „Дръстър“ с ръководител Маринка Кралева;

- Участие на Фолклорна танцова формация „Гребенци“ с ръководител Николинка Филипова в Международен детско – юношески фолклорен фестивал в гр.Приморско;

- Участие в Международен фолклорен фестивал „Море от ритми“ гр. Балчик на съставите към читалището – Ансамбъл „Дръстър“ с ръководители Димитър Джамбазов и Недялко Неделчев, Клуб за автентичен и обработен фолклор „Дръстър“ с ръководители  Светлана Силянова и Николай Караколев, Вокална група „Дръстър“ с ръководител Маринка Кралева;

-22-23.08.2020  Участие на Камелия Неделчева  в Международния конкурс „Речни ноти” – гр.Тутракан 2020 /присъствено/, а децата от по-малките възрастови групи с видео запис. Получихме наградите си за отлично представяне „по пощата”.
4. Материално-техническа база

- Да - масивна сграда – 568 кв.м., състояща се от 1 бр.репетиционна зала, 1 салон с 200 места и балкон с 80 места, 1 бр. съблекални , 1 бр.стая за офис на читалището, намираща се на втори етаж, предоставена през 2020 г., 1 бр.фоайе, 1 бр.санитарен възел , находящи се на ул.”Христо Смирненски „ № 2-а;   
  5. Финансиране
През изминалата финансова 2020 година на читалището бяха отпуснати  2,25 субсидирани  бройки в размер на 23491.00 лв.
През изминалите години от 2016 до 2019 г. в повереното ми читалище бяха извършени следните основни и текущи ремонтни дейности:

Фоайе- 

-Демонтаж 

-Подготовка за ремонт, 

-Измазване, шпакловане, грундиране,боядисване, поставяне на ПДЧ и т.н.

-Прекарване на нова ел.инсталация, контакти  и осветление,

-Ремонт на врати и рекламно пано


-Поставяне на рекламни фотоси и лого на НЧ“Дръстър 2012“

Сцена, концертна зала и балкон -

-Демонтаж 

-Подготовка за ремонт, 

-Измазване, шпакловане, грундиране,боядисване/сцена и балкон/ 

-Прекарване на нова ел.инсталация, контакти и осветление/лед вани/

-Смяна на дограма, 

-Подмяна и ремонт на паркета в концертна зала и дюшемето на сцената

-Циклене, пастиране, полиране и лакиране на паркета,дюшемето  и облицовката/ страничните стени/ на концертна зала . 

Танцова зала – 

-Демонтаж  

-Подготовка за ремонт, измазване, шпакловане, боядисване,изолация и саниране и т.н.

-Подготовка и поставяне на подова носеща конструкция за дюшеме и дюшеме

-Поставяне на дограма /врати и прозорци/, 

-Прекарване на нова ел.инсталация, лед осветление,контакти за монофазен и трифазен ток.и  т.н.

-Изолация с ПДЧ

-Монтаж на поставки и огледала по стените.


-Монтаж  на климатик /тип колона/

Съблекални -  

-Демонтаж  

-Подготовка за ремонт, измазване, шпакловане, грундиране,боядисване, 

-Прекарване на нова ел.инсталация, контакти и осветление,

-Смяна на дограма, 

-Подмяна и ремонт на паркета в съблекалня

-Циклене, пастиране, полиране и лакиране на паркета и шкафчета

Тоалетна-

-Основен ремонт

-Демонтаж 

-Подготовка за ремонт

-Измазване, шпакловане, грундиране, боядисване и т.н.

-Подмяна и поставяне на ВИК система/на четирите етажа в сградата/

-Поставяне на дограма /врати и прозорци/

-Прекарване на нова ел.инсталация, осветление,сензори и контакти 

-Поставяне на плочки/санитарен фаянс/ по стените и пода 

-Монтиране на мивка и други необходими аксесоари към тоалетната

Склад-

-Демонтаж 

-Подготовка за ремонт

-Измазване, шпакловане, грундиране, боядисване и т.н.

-Частичен ремонт - подмяна и поставяне на ВИК система

-Поставяне на дограма /прозорци/

-Ремонт ел.инсталация- осветление и контакти 

- Подмяна и ремонт на паркета

През изминалата 2020 година бе извършено следното:

-Подобрения и текущ ремонт  в танцова зала - поставяне на гипс картон на тавана и стените. Топлоизолация/фибран/ по странични стени.

-Подмяна на осветлението в танцова зала

-Ремонт на ел.контакти и окабеляване в танцова зала

-Поставяне на дограма на втори етаж-склад
6. Работа по проекти
- работа по разработване на Проект към Министерство на културата;

7. Партньори

Наши партньори са Община Силистра, Дирекция “Хуманитарни дейности”, отдел “Култура” , Общински съвет гр.Силистра, РЕКИЦ Силистра, Областен информационен център Силистра, читалища и училища.
Читалището поддържа актуален блог на български език, на който се отбелязват участията на самодейните колективи в мероприятията. 
Докладът е приет на редовно годишно отчетно събрание на Народно читалище “Дръстър-2012” град Силистра, проведено на  25.03.2021 г.

С УВАЖЕНИЕ:
ДИМИТЪР ДЖАМБАЗОВ
Председател на НЧ”Дръстър-2012” гр.Силистра
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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ДРЪСТЪР-2012“ ГР. СИЛИСТРА,

ОБЩИНА СИЛИСТРА

ГОДИШНА ПРОГРАМА 

ЗА РАЗВИТИЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ДРЪСТЪР-2012“ ГР.СИЛИСТРА, ОБЩИНА СИЛИСТРА ЗА 2021 ГОДИНА

1. УВОД

Настоящата програма за развитие на читалищната дейност е приета в изпълнение на чл.26а, ал.2 от Закона за народните читалища.

Изготвянето на Програмата за 2021 година цели обединяване на усилията за развитие и утвърждаване на читалището, като предпочитана обществена институция, реализираща част от културната идентичност на града, както и да се засили обществената й роля на вече утвърден културен и образователен център.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

През 2021 година развитието на Народно читалище „Дръстър-2012“ град Силистра ще бъде съобразено с епидемичната обстановка в страната и противоепидемичните мерки за реализирането на мероприятията, в съответствие с насоките на Министерство на здравеопазването.

Основни задачи:

· да опазва културно-историческото наследство и националните традиции;

· да спомага изграждането на ценностна система у децата и младежите;

· да разработва и реализира инициативи/проекти за общностно/ местно развитие и финансиране на читалищната дейност;

· да работи за осигуряване на по-добра, по-съвременна и висококачествена образователна, културна, социална и информационна среда на населението;

· да развива ползотворното сътрудничество между читалищата на територията на Община Силистра, региона и страната;

· да поддържа активно партньорство с общинската администрация и НПО, с културните институти и бизнеса; 

· да поддържа и обогатява материалната си база; 


     Културно-масова дейност:

· осъществяване на културният календар за читалищните прояви;
· повишаване на художественото и жанрово разнообразие на културните мероприятия;
· участие в културните мероприятия на общината;
· честване на официалните и традиционни празници и годишнини;
· провеждане на мероприятия, свързани със съхраняването, развитието и популяризирането на местни традиции и обичаи;
Любителско художествено творчество:

· повишаване на художествено-творческите постижения на любителските състави и индивидуални изпълнители, чрез привличане на ръководители – специалисти;
· активно участие на любителските състави и индивидуални изпълнители в културно-масови събития на града и общината;
· пресъздаване на обичаи и празници от Културния календар;
· участие в регионални, национални и международни конкурси и фестивали;
Подобряване финансовото състояние на читалището чрез:

· осъществяване на контакти с личности и фирми за набиране на допълнителни средства за по-активно участие на любителските състави и индивидуални изпълнители в местни и национални програми, конкурси и фестивали;
· членски внос;
· проекти и програми;
· дарения и спонсорство;
· наем от земеделски земи;
Материално-техническа база.Поддържане и развитие:

· за поддръжка и обзавеждане на сградата, да се осигурят средства от държавна субсидия, проекти, дарения, стопанска дейност на читалището;
3. ДЕЙНОСТИ
	МЕСЕЦ
	ДЕЙНОСТИ

	януари
	Пресъздаване на народния обичай „Бабин ден“ .

	февруари
	148 години от обесването на Васил Левски-Апостолът на свободата. Поднасяне на цветя пред паметника му.

	март
	Отбелязване на Деня на самодееца – 1 март.

	март
	3-ти март – Ден на Освобождението на България от османско иго и Национален празник на Р.България. Поднасяне на цветя пред паметниците в града.

	април
	29-ти април – Международен ден на балета. Концерт на Балет „Б-2“ – балетни самодейни състави към читалището, пред обществеността на града.

	май
	24 май- Ден на славянската писменост и култура. Поднасяне на цветя пред паметниците в града.

	май-юни
	На открита сцена-Участие в Общински преглед на художествените колективи на народните читалища „Пролетни игри и песни“, организиран от Община Силистра

	май-юни
	На открита сцена- Участие във Фестивал на руската поезия, песен и танц „Пусть всегда будет солнце“-областен кръг.

	юни
	1 юни – Международен ден на детето. Забавни игри на открито.

	юли
	На открита сцена – Участие на самодейните състави – деца и ученици, в Международен детски танцов фестивал „Утрешният мир започва с днешното приятелство“, организиран от Община Силистра

	септември
	6-ти септември – Ден на Съединението на Източна Румелия с Княжество България. Поднасяне на цветя на паметниците в гр. Силистра.

	септември
	Празнични дни на град Силистра – участие на съставите към читалището в изяви – събития, концерти и Празник на хляба, организирани на открито от Община Силистра.

	септември
	22-ри септември – Ден на Независимостта на България. Поднасяне на цветя на паметниците в гр. Силистра.

	октомври
	1-ви октомври – Международен ден на възрастните хора. Отбелязване на празника с творческа среща в Пенсионерски клуб в гр.Силистра.

	октомври 
	1-ви октомври – Ден на музиката. Концерт на самодейните състави пред Силистренската публика. 

	ноември
	1-ви ноември – Ден на народните будители. Поднасяне цветя пред паметника на музиката в Дунавски парк.

	ноември 
	Творческа среща със самодейци, отбелязване Деня на християнското семейство – 21-ви ноември.

	декември
	Участие на творческите състави в концерт на открито, по случай „Запалването на Коледните светлини на елхата“, организиран от Община Силистра.

	постоянен
	Участия на творческите състави на читалището в регионални, национални и международни конкурси, фестивали и събори.


Настоящата едногодишна програма за развитие на читалището е само вариант и процес във времето, един от многото начини, който ще се търси в бъдеще,за да стимулира културното развитие в Община Силистра, изисквайки коректност, компетентност, находчивост, вземане на решения и отговорности, за да има добри резултати и практики.

Насоките и плана за културните дейности през 2021 година са приети на редовно заседание на читалищното настоятелство.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:


/ДИМИТЪР ДЖАМБАЗОВ/

УСТАВ

НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ,,ДРЪСТЪР 2012” 

Седалище:  Град Силистра, община Силистра, област Силистра, 

ул. ,,Христо Смирненски“ №2а 

І. ГЛАВА ПЪРВА

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ.

Чл.1. С този устав се урежда учредяването, устройството, управлението, дейността, имуществото, финансирането, издръжката и прекратяването на Народно читалище ,ДРЪСТЪР 2012” гр. Силистра. За по кратко в текста ще бъде наричано Читалище ,,ДРЪСТЪР 2012” или Читалището. 

Чл.2. (1) Народно  читалище ,,ДРЪСТЪР 2012” е традиционно самоуправляващо се културно-просветно сдружение на жителите от гр. Силистра, което изпълнява и държавни културно-просветни задачи. То е независима, неполитическа, обществена организация, открита за свободно членуване и обединяваща на доброволни и равноправни начала всички физически лица без оглед на ограничения за възраст, пол, политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание.
(2) Народно  читалище ,,ДРЪСТЪР 2012” е юридическо лице с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност  съгласно Закона за юридическите лица с нестопанска цел, може да притежава имущество и има всички права и задължения според закона за Народните читалища в Република България.

(3) (изм. 27.03.2019 г.) Пълното наименование на читалището е: Народно читалище ,,ДРЪСТЪР 2012”. Седалището и адресът на управление на Читалището е: Град Силистра, община Силистра, област Силистра, ,,Христо Смирненски“ №2а . Наименованието на Читалището се изписва на английски език по следния начин: NARODNO CHITALISHTE “DRUSTAR 2012”. 

(4) Съществуването на Читалище ,,ДРЪСТЪР 2012” не се ограничава с някакъв срок, освен предвидените мерки от Закона за народните читалища и се създава за неопределено време.

IІ. ГЛАВА  ВТОРА

ЦЕЛИ И ДЕЙНОСТИ

Чл.3. (1) Читалището се създава с цел задоволяване на потребностите на жителите на Град Силистра и страната свързани с:

т. 1. Развитие и обогатяване на обществения и просветен живот в областта на културата, образованието, социалната политика, екологията и гражданското общество. 

т. 2. Опазване, възстановяване, развитие и популяризиране на обичаите и традициите на българския народ и в частност на жителите на гр. Силистра и областта. 

т. 3. Разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата;
т. 4. Събиране на материали и предмети от местната и народната култура с цел съхранението и експонирането им за идните поколения.

т. 5. Развитие на творческите и духовни заложби у хората, преимуществено на децата и младите хора, като подпомага обогатяване на техните знания и възпитание в традициите и културата на българския народ и общочовешките ценности и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуствата и културата в България и по света. 

т. 6. Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание и българската идентичност;

т. 7. Осигуряване на достъп до информация.

(2) За постигане на целта по ал.1 Читалището извършва следните основни дейности:

1. урежда и поддържа библиотека, читалня и видеотека, както и създава и поддържа на електронни информационни мрежи; 

2. предоставя обучителни, компютърни и интернет услуги;
3. развива, подпомага и разпространява художествено творчество в т.ч. любителското;

4. организира школи, кръжоци, курсове, клубове, кино и видеопоказ, празненства, концерти, чествания  и младежки дейности;

5. събира и разпространява знания за родния край;

6. създава, съхранява и популяризира музейни и други сбирки съгласно Закона за културното наследство;

7. предоставя социални, образователни и информационни услуги на хора и групи в неравнопоставено положение и със специални потребности;

8. извършва допълнителни стопански дейности и услуги, свързани с предмета на основната му дейност, които не противоречат на действащото законодателство вкл. на Закона за народните читалища, Закона за юридическите лица с нестопанска цел и устава, като използва приходите от тях за постигане на определените в този устав цели. НАРОДНО  ЧИТАЛИЩЕ ,,ДРЪСТЪР 2012” извършва дейност само в обществена полза и не разпределя печалба.
9.  НАРОДНО  ЧИТАЛИЩЕ ,,ДРЪСТЪР 2012” може да се сдружава с други сродни на него организации, сдружения или Читалища за предвидените в този устав цели и дейности, след решение на Читалищното настоятелство, без това да накърнява интересите на Читалището или вреди по някакъв начин на него, неговото самоуправление и имуществото му.

10. Читалището поддържа отношения на сътрудничество, взаимополза и координира действията си с държавните, общинските структури и организации, които според закона имат права и задължения да съдействат и подпомагат дейността му, като запазва своята автономия.

11. Читалището работи съвместно с други културни и научни организации и институти, учебни заведения, университети, обществени, стопански или нестопански организации, извършващи и подпомагащи културната, просветната дейност и спорта. То влиза в договорни отношения с тези или други структури, като не накърнява своите права, интересите си или своите движими и недвижими имущества.

IІІ. ГЛАВА ТРЕТА.

УЧРЕДЯВАНЕ.
Чл. 4. (1) Народно читалище „ДРЪСТЪР 2012” гр. Силистра се учредява от най-малко 150 дееспособни физически лица, които вземат решение на Учредително събрание.

(2) Учредителното събрание приема устава на читалището и избира неговите органи. 

(3) Уставът на Читалището урежда:

1. наименованието;

2. седалището;

3. целите;

4. източниците на финансиране;

5. органите на управление и контрол, техните правомощия, начина на избирането им, реда за свикването им и за вземане на решения;

6. начинът за приемане на членове и прекратяване на членството, както и реда за определяне на членския внос.

Чл. 5. (1) Читалището придобива качеството на юридическо лице с вписването му в регистъра на организациите с нестопанска цел в обществена полза на окръжния съд, в чийто район е седалището. 

(2) Вписването на читалищата в регистъра на окръжния съд се извършва без такси по писмена молба от настоятелството, към която се прилагат:

1. протокол от учредителното събрание;

2. уставът на читалището, подписан от учредителите;

3. нотариално заверен образец от подписа на лицето, представляващо Читалището и валидния печат на Читалището.

(3) В регистъра се вписват:

1. наименованието и седалището на Читалището и източникът на първоначалното му финансиране;

2. уставът;

3. имената на членовете на читалищното настоятелство и на проверителната комисия;

4. името и длъжността на лицето, което представлява Читалището;

5. настъпилите промени по т.1 – 4.

(4) Всяка промяна в обстоятелствата по ал. 3 трябва да бъде заявена в 14-дневен срок от възникването й.

ІV. ГЛАВА ЧЕТВЪРТА.

ЧЛЕНСТВО В ЧИТАЛИЩЕТО.

Чл.6. (1) Членството в читалището е доброволно и открито за членуване за всички дееспособни граждани без ограничения, щом те работят за постигане на целите на читалището и защитават неговите интереси.

(2) Читалището води книга за членовете по ред и форма определени от Читалищното настоятелство и съобразно нормативните изисквания.

Чл.7. (1) Членовете на читалището са: индивидуални, колективни и почетни.

(2) Индивидуалните членове на читалището са български граждани. Те са действителни  и спомагателни:

1. Действителни индивидуални членове на читалището могат да бъдат всички дееспособни, непоставени под запрещение лица навършили 18 години, които участват в дейността на читалището, редовно плащат членски внос, определен с решение на Общото събрание и имат право да избират и да бъдат избирани в неговите органи.

2. Спомагателни индивидуални членове на читалището са всички дееспособни, непоставени под запрещение лица, които не са навършили 18 години и работят за постигане на целите на читалището. Те могат да бъдат освободени от плащането на членския внос или да го заплащат в намалени размери, съобразно решенията на настоятелството. Спомагателните индивидуални членове на читалището нямат право да избират и да бъдат избирани в органите на ръководството на читалището. Те имат право на съвещателен глас.

(3) Колективните членове съдействат за осъществяване целите на читалището, подпомагат дейностите, поддържането и обогатяването на материалната база и имат право на един глас в общото събрание. Колективни членове могат да бъдат: професионални организации; стопански организации; търговски дружества; кооперации и сдружения; културно-просветни и любителски клубове и творчески колективи.

(4) Почетни членове могат да бъдат български и чужди граждани с изключителни заслуги за читалището.

Чл.8. (1) Кандидатите за действителни индивидуални членове подават писмено заявление до настоятелството на читалището, с което декларират, че желаят да станат членове на читалището, че познават и приемат устава на читалището и ще работят за постигане на неговите цели.

(2) Кандидатурите се гласуват на заседание на Читалищното настоятелство. На всеки новоприет член на Читалището се издава документ за членство.

(3) Всеки действителен член на Читалището заплаща членския си внос по касов или банков път в срок до 30 ноември на годината, за която е дължим.  

 Чл.9. При условията на чл. 11, ал. 3 от Закона за народните читалища, в читалището могат да членуват колективни членове. Те се приемат по писмено заявление на упълномощен представител на кандидатите за колективно членство и имат право на един глас.

Чл.10. Колективни членове могат да бъдат:

1. професионални организации;

2. стопански организации;

3. търговски дружества;

4. кооперации и сдружения;

5. културно-просветни и любителски клубове и творчески колективи.

Чл.11. (1) Лицата, които имат особени заслуги към читалището се обявяват за почетни членове с решение на Общото събрание по предложение на настоятелството или от членовете на читалището.

 (2) На лицата по предходния член настоятелството издава удостоверение за почетен член.

Чл.12. (1) (изм. 27.03.2019 г.) Всеки член на Читалището има право: 

1. Да избира и да бъде избиран в ръководните органи на Читалището;

2. Да участва равнопоставено във всички дейности и мероприятия; 

3. Да ползва всички културно-просветни форми на Читалището;

4. Да получава редовно информация за дейността на Читалището, да участва в обсъждането и оценяването на изпълнението на целите му;  

5. Да получи достъп до официалните документи и книжа  на Читалището; 

6. Членовете на Читалището имат право да овластяват трето лице, член на Читалището, да упражнява техните права и да изпълнява задълженията им, което се извършва писмено и произвежда действие след писмено умедомяване на настоятелството. В тези случаи те носят отговорност за неизпълнението на техните задължения от страна на овластеното лице.  

 (2) Всеки член на Читалището е длъжен:

1. Да спазва устава на Читалището;

2. Да изпълнява решенията на Общото събрание и на настоятелството;

3. Да плаща членския си внос;

4. Да пази доброто име на читалището и да не уронва неговия престиж. 

5. Да опазва недвижимото имущество на Читалището и при възможност да предприема стъпки за обогатяването му;

6. Да съдейства за постигане на целите на Читалището;

7. Да не провежда политическа дейност в рамките или чрез Читалището;

Чл.13. (1) Индивидуалното членство в читалището може да се прекрати с решение на общото събрание взето с ¾ мнозинство от общия брой на членовете, по предложение на настоятелството, когато член на читалището нарушава грубо настоящия устав и решенията на органите на Читалището, или работи срещу неговите цели и интереси, или му е нанесъл стопански и финансови щети в особено големи размери. 

 (2) Членството се прекратява: 

1. по собствено желание чрез едностранно писмено волеизявление, подадено до Настоятелството;

2. (изм. 24.03.2015г.) когато не е платен членският внос в рамките на три последователни  календарни години;  

3 поради смърт на физическото лице или поставянето му под пълно запрещение;

4. поради прекратяване на юридическото лице; 

5. при неучастие в три последователни заседания на Общото събрание по неуважителни причини, обективирани в писмен вид;  

(3) При прекратяване на членството, Читалището не дължи връщане на направените имуществени вноски. 

V. ГЛАВА ПЕТА.

ОРГАНИ НА УПРАВЛЕНИЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО.

Чл.14.  Органи на читалището са:

1. Общото събрание; 

2. Настоятелството;

3. Проверителната комисия.

Чл.15. (1) Върховен орган на читалището е Общото събрание.

 (2) Общото събрание на читалището се състои от всички членове на читалището, имащи право на глас.

Чл.16. (1) Общото събрание:

1. изменя и допълва устава; 

2. избира и освобождава членовете на настоятелството, проверителната комисия и председателя. 
3. приема вътрешните актове, необходими за организацията на дейността на читалището;

4. изключва членове на читалището;

5. приема основни насоки на дейността на читалището;

6. взема решение за членуване или за прекратяване на членството в читалищно сдружение или други организации;

7. приема бюджета на читалището;

8. приема годишния отчет до 30 март на следващата година;

9. определя размера на членския внос по предложение на настоятелството на читалището;

10. отменя решения на други органи на читалището;

11. взема решения за откриване на клонове на читалището след съгласуване с общината;

12. взема решение за прекратяване на читалището;

13. взема решение за отнасяне до съда на незаконосъобразни действия на ръководството или на отделни читалищни членове.

(2) Решенията на общото събрание се вземат с явно гласуване, с изключение на избор за председател, който се избира с тайно или явно гласуване. Решенията са задължителни за другите органи на читалището.

Чл.17. (1) Редовно общо събрание на читалището се свиква от настоятелството най-малко веднъж годишно. Извънредно общо събрание може да бъде свикано по решение на настоятелството, по искане на проверителната комисия или на една трета от членовете на читалището с право на глас. При отказ на настоятелството да свика извънредно общо събрание, до15 дни от постъпването на искането проверителната комисия или една трета от членовете на читалището с право на глас могат да свикат извънредно общо събрание от свое име.

(2) Поканата за събрание трябва да съдържа дневния ред, датата, часа и мястото на провеждането му и кой го свиква. Тя трябва да бъде връчена лично срещу подпис или по пощата с обратна разписка не по-късно от 14 дни преди датата на провеждането. В същия срок на вратата на читалището и на други общодостъпни места в населеното място, трябва да бъде залепена покана за събранието. Обявата може да бъде оповестена и чрез местните и регионални медии или други информационни канали. 

(3) Общото събрание е законно ако присъстват най-малко половината от имащите право на глас членове на читалището. При липса на кворум събранието се отлага с един час. Тогава събранието е законно, ако на него присъстват не по-малко от една трета от членовете при редовно общо събрание и не по-малко от половината плюс един от членовете при извънредно общо събрание.

(4) Решенията по чл.16, ал.1, т.1, 4, 10, 11 и 12 се вземат с мнозинство най-малко две трети от всички членове. Останалите решения се вземат с мнозинство повече от половината от присъстващите членове.
 

(5) Две трети от членовете на общото събрание на народното читалище могат да предявят иск пред окръжния съд по седалището на читалището за отмяна на решение на общото събрание, ако то противоречи на закона или устава.

(6) Искът се предявява в едномесечен срок от узнаването на решението, но не по-късно от една година от датата на вземане на решението.

(7) Прокурорът може да иска от окръжния съд по седалището на читалището да отмени решение на общото събрание, което противоречи на закона или устава, в едномесечен срок от узнаването на решението, но не по-късно от една година от датата на вземане на решението.

Чл.18. (1) (изм. 27.03.2019 г.) Изпълнителен орган на читалището е настоятелството, което се състои от пет члена, избрани с мандат 3 години. Същите не трябва да бъдат свързани лица съгласно Закона за разкриване и предотвратяване на конфликт на интереси.  

(2) Настоятелството:

1. свиква общото събрание;

2. осигурява изпълнението на решенията на общото събрание;

3. подготвя и внася в общото събрание проект за бюджет на читалището;

4. взема решение и утвърждава числеността на щатовете в Читалището, определя реда и начина за набиране на персонал, изискванията, на които трябва да отговарят кандидатите и документите, които трябва да представят,  определя срок и провежда конкурси за набиране на персонал; 

5. подготвя и внася в общото събрание отчет за дейността на читалището;

6. приема членове на читалището по тяхно писмено заявление, с което те заявяват, че приемат устава на читалището и са съгласни с определения от общото събрание членски внос. Приемането на нови членове се извършва най-късно до петнадесет дни преди провеждането на годишното отчетно-изборно събрание на читалището;

7. взема решения за сключване на договори със специалисти и други лица, необходими за осъществяването на дейността на читалището;

8. взема решения по всички въпроси, които по закон или съгласно устава не спадат в правата на друг орган.

(3) Настоятелството взема решение с мнозинство повече от половината от членовете си.То  само определя реда на своята работа.

(4) Настоятелството може да вземе решение и без да бъде провеждано заседание, ако протоколът за взетото решение бъде подписан без забележки и възражения за това от всичките му членове. 

(5) Присъстващо е и лице, с което има двустранна телефонна или друга връзка, гарантираща установяването на личността му и позволяваща участието в обсъждането и вземането на решения. Гласуването на този член се удостоверява в протокола от председателствуващия заседанието.

(6) (изм. 27.03.2019 г.) Председателят и членовете на настоятелството могат да получават възнаграждение за своята дейност, като за всеки отделен случай, когато това се налага, следва да има изрично решение на Настоятелството, в което ясно да се посочват: основанието, срокът за който ще се дължи, размера на предлаганото възнаграждение и източника на финансовите средства.
Чл.19. (1) (изм. 27.03.2019 г.) Председателят на читалището се избира с мнозинство от 50%+1 глас от общото събрание с мандат 3 години. (2) Председателят:

1.организира дейността на читалището съобразно закона, устава и решенията на общото събрание;

2.представлява читалището;

3.свиква и ръководи заседанията на настоятелството и председателства общото събрание;

4.отчита дейността си пред настоятелството; 

5.сключва и прекратява трудовите договори със служителите съобразно бюджета на читалището въз основа решение на настоятелството.
6. (изм. 27.03.2019 г.) подписва финансови документи, свързани с дейността на читалището.
7.при невъзможност за изпълняване задълженията си, се замества от зам.председател, избран от настоятелството.

8. Може да делегира част от правомощията си на Секретаря на Читалището.

(3). Няма право да заема длъжността Председател лице, което е лишено с присъда или с административно наказание от правото дa заема материално-отчетническа длъжност при влязла в сила присъда. 

Чл.20. (1) Настоятелството избира с 50%+1 Секретар на читалището. 

(2) Секретарят на читалището:
1. назначава се от настоятелството;
2. организира изпълнението на решенията на настоятелството, включително решенията за изпълнението на бюджета;

3. организира текущата основна и допълнителна дейност;

4. отговаря за работата на щатния и хонорувания персонал;

(2) Секретарят не може да е свързано лице съгласно Закона за разкриване и предотвратяване на конфликт на интереси с членовете на настоятелството и на проверителната комисия  

(3) Секретарят на читалището участва в заседанията на настоятелството с право на съвещателен глас. 

Чл.21. (1) Проверителната комисия се състои от трима членове с мандата на настоятелството. 

(2) Членове на проверителната комисия не могат да бъдат лица, които са в трудово-правни отношения с читалището или са свързани лица съгласно Закона за разкриване и предотвратяване на конфликт на интереси с членове на настоятелството, на председателя или на секретаря. 

(3) Проверителната комисия осъществява контрол за законосъобразност върху дейността на настоятелството, председателя и секретаря на читалището по спазване на устава и решенията на общото събрание. 

(4) При констатирани нарушения проверителната комисия уведомява общото събрание на читалището, а при данни за извършено престъпление – и органите на прокуратурата. 

Чл.22. Не могат да бъдат избирани за членове на настоятелството и на проверителната комисия, и за секретари, лица които са осъждани на лишаване от свобода за умишлени престъпления от общ характер.

Чл.23. (1) Членовете на настоятелството, включително председателят и секретарят, подават декларации за липса на конфликт на интереси и че не са „свързани лица” по смисъла на § 1 от ДР на Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси, по реда и при условията на същия. 

(2) Декларациите се обявяват на интернет страницата на  читалището.

VI. ГЛАВА ШЕСТА

ИМУЩЕСТВО И ФИНАНСИРАНЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО.

Чл.24. Имуществото на читалището се състои от право на собственост и други вещни права, вземания, ценни книжа, други права и задължения.

Чл.25. Читалището набира средства от следните източници:

1.членски внос;

2. субсидия от държавния и общинския бюджети;

3. културно-просветна и информационна дейност;

4. наеми от движимо и недвижимо имущество;

5. дарения и завещания;

6. разработване и изпълнение на проекти от донорски организации;

7. организиране на благотворителни кампании; 

8. други приходи, разрешение от действащото законодателство.

Чл.26. (1) Читалищното настоятелство изготвя годишния отчет за приходите и разходите, който се приема от общото събрание.

(2) Отчетът за изразходваните от бюджета средства се представя в община Силистра ежегодно.

Чл.27 (1) Председателят на читалището ежегодно в срок до 10 ноември е длъжен да представи на кмета на общината проект за програма за дейността на читалището през следващата година.

(2) Председателят на читалището представя ежегодно до 31 март пред кмета на община Силистра и общинския съвет доклад за изпълнението на програмата за дейността и за изпълнение на бюджета през предходната година.

VІI. ГЛАВА СЕДМА

ПРЕКРАТЯВАНЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО.

Чл.28.(1) Читалището може да бъде прекратено по решение на общото събрание, вписано в регистъра на окръжния съд. То може да бъде прекратено с ликвидация или по решение на окръжния съд, ако:

1. дейността му противоречи на закона, устава и добрите нрави;

2. имуществото му не се използва според целите и предмета на дейността на читалището;

3. е налице трайна невъзможност читалището да действа или не развива дейност за период от две години. В тези случаи министърът на културата изпраща сигнал да прокурора за констатирана липса на дейност на читалището;

4. не е учредено по законния ред;

5. е обявено в несъстоятелност.

Чл.29. (1) Разпределянето на останалото след удовлетворяването на кредиторите имущество се решава съгласно този устав, доколкото в закон не е предвидено друго. Ако решение не е било взето до прекратяването, то се взема от ликвидатора на читалището.

(2) Ако не съществуват лица по ал. 1 или ако те не са определяеми, имуществото преминава върху общината по седалището на читалището. Общината е длъжна да използва полученото имущество за дейност, възможно най-близка до целта на прекратеното читалище.

(3) Имуществото по предходните алинеи не може да се разпределя, продава или по какъвто и да било начин да се прехвърля на ликвидатор, назначен извън кръга на лицата по ал. 2, с изключение на дължимото им възнаграждение.

(4) Лицата, придобили имущество в резултат на извършената ликвидация по ал. 1-3, отговарят за задълженията на читалище до размера на придобитото.

VІІI. ГЛАВА ОСМА

ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ.

Чл.30. Читалището има свой кръгъл печат със син надпис Народно читалище ,,ДРЪСТЪР 2012” гр. Силистра.

Чл.31. (изм. 27.03.2019 г.) Празникът на читалището е 19 Декември, датата на Учредителното събрание на НЧ „Дръстър-2012“. .

Чл.32. Членският внос: 

(1)  (изм. 27.03.2014г.) за индивидуални членове на читалището е 5лв. годишно;
(2) (изм. 27.03.2014г.) за колективни членове на читалището е 50лв. годишно;
Чл.33. За всички неуредени в този устав отношения се прилага Законът за народните читалища, Законът за юридическите лица с нестопанска цел и действащото в страната законодателство.

Чл.34. Настоящият устав за създаване на Народно читалище ,,ДРЪСТЪР 2012” гр. Силистра е разработен на основание Законът за народните читалища (Обн., ДВ, бр. 89 от 22.10.1996 г., изм., бр. 95 от 21.10.1997 г., бр. 90 от 15.10.1999 г., бр. 28 от 1.04.2005 г., в сила от 1.04.2005 г., бр. 94 от 25.11.2005 г., в сила от 25.11.2005 г., бр. 108 от 29.12.2006 г., в сила от 1.01.2007 г., изм. и доп., бр. 42 от 5.06.2009 г., изм., бр. 74 от 15.09.2009 г., в сила от 15.09.2009 г., бр. 47 от 22.06.2010 г., бр. 97 от 10.12.2010 г., в сила от 10.12.2010 г.)  и е приет от Учредителното събрание на читалището на 19 декември, 2012 г. в гр. Силистра; изменен с решение на извънредно общото отчетно-изборно събрание на 27.03.2014г.; изменен с решение на общото отчетно-изборно събрание на 24.03.2015г., изменен с решение на общото отчетно-изборно събрание на 27.03.2019г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ДИМИТЪР ДЖАМБАЗОВ
