ОТЧЕТ  ДОКЛАД

за дейността на Читалищното настоятелство на НЧ”Нива- 1898 „ с.Балван  през 2020 год.
ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ

І. ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ В ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ

Те са насочени към обогатяване на културния живот в селото и за удовлетворяване потребностите на населението чрез: 

· съхранение и развитие на традициите на българския фолклор

· възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание и културната идентичност; 

· обмен между културите на различните етноси; 

· разширяване знанията на гражданите 

· осигуряване на достъп до информация и комуникация; 

ІІ. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

1. Обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност в селото

2. Утвърждаване на народното читалище като общодостъпен  център за библиотечно и информационно обслужване  на населението. 

3. Запазване  на традиционните читалищни дейности - съхраняване и популяризиране на автентичния фолклор, разширяване дейността на съществуващите самодейни колективи.

4. Изграждане и развиване на ценностната система у младежите и децата. 

5. Разширяване на сътрудничеството между читалищата в общината

6. Повишаване ролята на читалището в социалната и културната интеграция на различни общности

Съвместно с  всички  други  организации, читалището  работи за културния живот  на с.Балван.
САМОДЕЙНОСТ

Най- добре в читалището ни се развива   художествената  самодейност. Под ръководството на ръководителя на двата художествени  състави Тодор Арнаудов-  Народен хор  и група за   стари градски песни „Романтика”  се  развиват и работят въпреки напредналата  възраст на повечето от самодейките. Всички те през годините с  всеотдайност и голяма любов към песента работят и вземат участие във всички възможни начинания. След претърпяна катастрофа през м юли от Тодор Арнаудов, се наложи да бъде сменен корепетитора на групите и от м. септември корепетитор е Дилян Пенчев, който се сработи  много бързо с групите.
Много добре в работата на читалището се вписа и танцовия състав „Надежда” с ръководител Николай Събев, който с изпълненията си се стана любимец на публиката не само в селото но и в другите населени места – като Церова курия, Къпиново и гр. Елена.
Към читалището има изградена група за автентичен фолклор”Нашето живо наследство”, която под ръководството на Венка Станчева участва в традиционните празници – коледа, лазаровден, благовещение и др.
Въпреки пандемията и през изминалата 2020г. читалищното настоятелство провеждаше  заседания за решаване на всички  организационни въпроси, които възникват. За чествания,  за ремонти , самодейност, участия в културни мероприятия.  В този смисъл Община В.Търново  в лицето на отдел „ Култура” винаги ни е помагала и подкрепяла.

Живеем в  трудни времена, но ние членовете на читалището не спираме, продължаваме  да работим, защото   сме доволни от това което постигаме.

А сега ще се спра  накратко за дейността на ЧН през 2020 г. Изминалата 2020  година беше  една особена година, година на пандемична обстановка както за целия свят, така и за България. Вследствие на обявената такава в страната  и въведените мерки, същите  се  отразиха както на работата на читалището, така и на самодейните състави в него. Това се отрази и на изпълнение на Програмата  която предварително бяхме определили. Тук трябва да отбележим, че през изминалата година състава на читалището беше напуснато от няколко члена поради смърт – Радка Василева, Кина Попова, Петко Трифонов, Кина Станчева и Максим Лазаров – поклон пред паметта им.
В предвид на всичко това през 2020 год.  беше прекъсната  традицията да се честват народните обичаи и църковни празници. Бяха отменени почти всички празници, 8- ми март, 25 март – Баговещене, Лазаровден, 6-ти май Гергьовден, празника на баницата и др.
Но въпреки това някои от тях бяха отбелязани, а именно: 21 – януари Бабинден, 14 февруари – трифон зарезан, 19 – ти февруари.
На 2-ри март по случай Баба марта и Деня на самодееца беше подготвена изложба на мартеници и провеждане на тържество съвместно с  децата от Основно училище ,ЦДГ и Кризисен център. Гост на тържеството беше г-жа Росица Димитрова – Директор Дирекция Социални дейности и здравеопазване.
По традиция на 3- март беше отбелязана и годишнината от освобождението на  България с кратка програма и поднасяне на венец прeд паметника на загиналите балванчани във войните.
На 20 юни вечерта на площада в селото изнесоха съвместен концерт ТС „Искра” и ТС „Надежда” .
На 24 юни отново съвместно с ЦДГ, ОУ, КЦ и ДСХ – които направиха китките, беше отпразнуван и ЕНЬОВДЕН – народен обичай станал традиция в селото. 
На 1 октомври съвместно  с КПИ беше отбелязан деня на възрастните хора.

А СЕГА   ЩЕ СЕ СПРА И НА УЧАСТИЕТО НА ГРУПИТЕ В МЕРОПРИЯТА ИЗВЪН с. БАЛВАН ПРЕЗ 2020 год.

Поради наложените от правителството мерки бяха отменени всички планирани мероприятия в страната и респективно и в Община В.Търново.

Но въпреки всичко съставите успяха да осъществят няколко участия, а именно:
На 05.09.2020 год. ТС „Надежда“ взе участие в националния фолклорен фестивал „Китен и приятели“, където взеха специалната награда на фестивала.
На 19.09.2020 – групата за стари градски песни „Романтика“ взе участие в ежегодния международен фестивал на популярната и старата градска песен „Пей сърце“ в гр. Кюстендил където взе трето място. Тази награда има голяма стойност, защото групата от началото на септември е с нов ръководител и с  няколко репетиции се пребориха с над 50 състава и взеха тази награда.
На 10.10. 2020 год. ТС“Надежда“ и народния хор взеха участие в ежегодния празник на тиквата в гр.Севлиево, където обраха овациите.
Вижда се, че въпреки пандемичната обстановка съставите успяха да осъществят участия и да спечелят награди.
БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

1. Целта на Библиотечна дейност:

Поддържане на библиотеката  - подобряване на библиотечното и информационно обслужване.

Поддържане на електронни информационни мрежи – достъп до интернет и онлайн информация;електронно съдържание от местно значение;електронни услуги

Библиотечен фонд – обогатяване на библиотечните колекции с нова българска и чужда литература със собствени средства и дарения. 

Библиотечния фонд е 9177 тома.





Участието и в програмата „ Глобални библиотеки” дава възможност на нашата библиотека да развиват нови съвременни дейности –информация на глобално ниво, Интернет услуги. Макар и малко използван от възрастовото население, то децата през летния сезон  го използват . Разполагаме със скоростен Интернет, непрекъснато обновяващите се програми дават възможност на нашите ползватели на компютрите да намират  бързо търсената информация 

Тук е мястото да се отбележи, че  през летния сезон библиотеката и   компютрите са по вече  използвани , като това се дължи на децата които са във ваканция, които ползват итнернета и  вземат книги  ,които се изискват да прочетат през лятната ваканция

Но през зимния период посещаемоста в библиотеката  намалява, а също така и салоните се ползват много малко . Най редовните читатели са :Христо Бейков, Таня Рашкова, Веска Петрова.
ФИНАНСИРАНЕ И СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ

През 2020 година субсидията за издръжка на читалището ни беше 11484.00 лв., допълнително до финансиране от Община В. Търново от 2000 лв. или общо 13484,00 лв. 
Допълнителните приходи са членски внос и рента. Беше направен опит да се дадат под наем помещенията под салона на читалището, но впоследствие преговорите се провалиха. 
Читалищната ни сграда е  сравнително запазена. Но годините си оказват своето влияние. Вследствие  на обилните валежи се появиха течове на сцената и в салона. Благодарение  спестените средства беше извършен частичен ремонт на покрива, като след това течовете спряха. Тук трябва да благодарим на фирма „Екрос Г“ която дари цигли и капаци за ремонта. Със спестени средства предстои ремонт на стълбището на читалището.
  Читалищното настоятелство благодари на всички самодейци, деца,  дарители и спонсори за работата и подкрепата ,която е получавало за да израства населението на село Балван достойно с богата душевност и култура и да бъде запазен храма на душевността и културата в селото. Да се запазва ,съхранява и развива творчеството на нашия народ.      Благодарим на всички членове на читалището, които въпреки трудните години винаги са го подкрепяли. Но трябва още и още по голяма всеотдайност и работа. Времето го изисква и ние трябва да сме готови да го дадем. Да работим заедно , заедно ще постигнем много. 

Ръководството на ЧН  поддържа връзка и с местната власт , като среща добра подкрепа и от кметството в лице на кмета Недьо Георгиев, Благодарим за подкрепата на г-н Джелатов, Красимир Кънчев, Марин Димов  Стефан Тодоров, Митьо Байчев, Екрос Г и др. които винаги се отзовават в помощ на читалището.
Благодаря  за вниманието!!





Изготвил:
                    /Н.Георгиев/
Председател ЧН „НЧ НИВА – 1898”
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