Отчет за дейността на НЧ "Наука-1901”, гр. Ябланица
за 2020 г. 
Отчетът за дейността на читалището е  разработен в съответствие с разпоредбите на чл. 26а, ал. 4 от Закона за народните читалища 

1. Основните  функции и задачи на читалището  за изминалия отчетен период бяха:
- Отстояване позицията за водеща културна  институция
- Развитие на библиотечната дейност;
- Превръщане на читалището в информационен център;
- Съхраняване на народните обичаи и традиции;
- Развитие и подпомагане на любителското художествено творчество;
-Партниране с местното самоуправление, училището в града,сдружения и клубове  за развитието на културните процеси.

                          2. ДЕЙНОСТИ:
2.1    Библиотечната дейност е една от основните в читалището. 

           Основната цел на обществената библиотека е  да предоставя ресурси и услуги чрез различни канали на комуникация, за да удовлетвори потребностите на отделните лица и групи от образование, информация и личностно развитие, в това число от развлечение и занимания през свободното време .
Фондът  на читалищната  библиотека е 42 300 библиотечни единици. През отчетния период са  набавени 107 книги, закупени 9 и 98 от дарения. Заетите библиотечни документи са 2 019, основно  книги. Потребители - общо 576. Посещения -  1 084.

Автоматизация на библиотечно – информационната дейност :   работни места в компютърната зала -  8, от тях за потребители - 6. Използван софтуер АБ. През изминалата  година  бяха отбелязвани  бележити годишнини на писатели чрез тематични табла. 
       Чрез организиране на програми и използване на ресурсите си ,обществената библиотека насърчава художественото и културното развитие  на хората от всички възрасти. 
    Дългосрочните цели на библиотеката са :

· Да привлече общественото внимание върху сериозния проблем свързан с грамотността и четенето;

· Да съдейства за позитивно отношение към четенето;

· Да насърчи разширяване на инициативите, свързани с четенето, като представи добрите примери;

· Да популяризира българската литература и българските автори, включително организиране на срещи с литературни творци и представяне на техни книги.
 2.2 Музейна сбирка

 Музейната сбирка в читалището е много богата. В нея могат да се видят доста древни експонати – монети, съдове и предмети, открити в земите на родния ни край, както и исторически и етнографски експонати. 
Уредникът на сбирката, Николай Цанкарски добре се грижи за експонатите и увлекателно ги представя на посетителите
Във връзка с деня на музеите, музейната сбирка беше посетена от ученици от  СУ „Васил Левски”.
2.3 Любителско творчество
Към читалището има сформирани постоянни самодейни колективи – танцов състав „Ябланска огърлица”, детски танцови състави и театрален състав.
Танцовият състав е една от основните дейности на читалището и е  наша гордост. Тази година ТС представи своя  пореден концерт „Разкажи ми, бабо…“  в салона на читалището. 
  Театралният състав  при ч-ще „Наука -1901” и през тази година не подготви нова постановка.

През отчетния период читалището организира или  участва и в други мероприятия.

  Във връзка с 19 февруари читалище „Наука -1901” взе участие с озвучаване и поднасяне на цветя пред паметната плоча на Апостола.
По повод 1-ви март, деца от СУ „Васил Левски” раздадоха мартеници на гражданите в града, изработени от децата от кръжока „Домашен бит“ при читалището. 
В тържеството по случай 3 –ти март читалището взе участие  с ТС, озвучаване и поднасяне на цветя.

За втора година читалището организира  по повод 8 – ми март кулинарна изложба. Представени бяха различни кулинарни изделия, приготвени от местни жени. 
През месец юли в салона на читалището стартира проект „ ART – Ивизъм“ за младежите от община Ябланица. Читалището е партньор в този проект. В проекта бяха включени дискусии, безплатни уъркшопи, творчески дейности, полезна информация. В периода м.юли – м. септември  по проекта бяха организирани различни събития от водещата организация- фондация „Жар театър – изкуство- култура „. През месец септември проектът  приключи.


   1-ви ноември - празника на народните будители беше отбелязан в читалищната  библиотека с   деца от подготвителната група  при ДГ „Райна Княгиня „ гр. Ябланица. 

Документация

Всички задължителни документи за институцията се водят редовно и изрядно.
                                                Материална база
Нашето читалище разполага с много добра материална база, която е  в отлично състояние и се поддържа много добре от работещите в читалището. По инициатива на читалището и с финансовата подкрепа на Община Ябланица , беше направена метална ограда на читалището /към централната градска част/.
                                       Финансиране

През изминалата година читалището работи по утвърдени субсидии, отпуснати от държавния и общински бюджет и финансови постъпления от такси, членски внос, продажба на билети,  дарителства и др. 

Държавната субсидия за читалището е недостатъчна и ако не са другите постъпления, трудно ще се справяме. 
През тази година за изявите на читалищните състави ще разчитаме също на допълнителни постъпления и в цялостната си дейност ще прилагаме финансова дисциплина. 

Управление

На основание чл. 16, ал.1 от Закона за народните читалища изпълнителен орган на читалището е настоятелството. Без да навлизам в оценките на проверителната комисия за нашата работа, искам да подчертая, че според мен настоятелството работи много отговорно и ангажирано. На заседанията присъстват всички негови членове и активно участват в обсъждане на въпросите от дневния ред и вземането на решения. На някои от заседанията присъстват и членове на проверителната комисия.

Стриктно се прилагат законовите изисквания по отношение на задължителната документация.
Уважаеми членове на ч-ще „Наука-1901“. добре разбираме, че винаги има какво още да се желае . но нека отдадем заслуженото на читалищните дейци  и им пожелаем  бъдещи успехи. Читалищното настоятелство разбира, че не е лесна работата на самодейците, които отделят от свободното си време за репетиции и изяви, и правим всичко, което е по силите ни, за да им съдействаме. Тяхната награда са успехите им и признанието на гражданите.

Трябва да отбележим и добрата работа в екип на щатните работници в читалището. За нас всеки от тях е ценен със своите качества и способности, и винаги могат да разчитат на съдействие от наша страна.
 Надяваме се и в бъдеще всички да работим заедно за утвърждаване на авторитета на читалището и превръщането му наистина във водеща културна институция.

Ще насочим усилията си към:

· честване на 120 години от създаване на читалището.

· привличане на повече граждани в библиотеката чрез различни подходи.
· повече посетители в музейната сбирка и провеждане на уроци в нея
· развитие на любителското творчество и подкрепа на самодейните състави 
· повече гостуващи състави на сцената на читалището и срещи с литературни  творци.
· довършване  ремонта на малкия салон. 
Забележка: Дейностите на читалището и мероприятията в културната програма се реализират съобразно  епидемиологичната обстановка в страната през 2021 г.
        04.2021г.                                                Председател на ЧН…………….

                                                                                                       / В. Георгиева/

