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ОТЧЕТ  НА  ДЕЙНОСТТА – 2020г.
   Започнахме 2020г. много добре: с добър старт от прекрасния Коледен базар на 2019г. Един чудесен празник за деца, възрастни и най-вече за нас – служителите и хората от Настоятелството, които организираме и осъществяваме този празник. 
Последва осмомартенското тържество – любим празник на много дами в Орешак. За разпродажбата на прекрасните коледни предмети и сладкиши, за разпродадените билети в томболата на 8-и март дълбоко БЛАГОДАРИМ на всички дарители и най-много на Михаела Стоянова и Геновева Енева, които освен, че даряваха, ни помагаха всеотдайно да проведем тези празници.

От двата празника със събраните средства, както бяхме обявили целите си, извършихме ремонт на санитарните възли към театралния салон/ само лявото крило с две клетки: подменихме клекалата и казанчетата, облицовахме с плочки, нови PVС врати и целия огромен коридор свети в белота от боядисването. Поставихме ново осветление с фотоклетка. Остава стената на запад, която е най-повредена от течовете отвън по фасадата, но нея ще ремонтираме след големия ремонт, който започна сега. Този голям ремонт се случва благодарение на общите усилия на читалищното Настоятелство с Председателя Мариян Трифонов и Община Троян в лицето на Кмета Донка Михайлова. Честно казано – много сме щастливи, защото това е голям успех за читалището и селото ни: ще се ремонтира покрива, вече се подмениха всички дограми и ще се санира цялата сграда. Вътрешен ремонт не се предвижда, затова ние продължаваме да работим упорито и с вашата подкрепа, ще осигурим за самодейците и посетителите по-добри условия за работа и присъствие. Направихме ремонт на ВиК участъци към репетиционните, но ще има още ремонти по водопроводните връзки от настоящия ремонт. Ще направим всичко възможно да се отремонтира сцената на лятното кино, която не е включена в големия ремонт, за да може ТС да провежда репетиции на открито, гостуващи театри, нашия театър и младежката организация „ТЕРРА” да използват и двете сцени. Ловешкият театър, който два пъти ни гостува през годината, с по две представления, използва с радост лятната сцена за детските си пиеси. Най-доволни бяха малките посетители и техните придружители.
   Въпреки, че ни спряха от работа през март, оказа се че хората имат нужда от нашите услуги – книги за четене в бездейните месеци, копир на документи / само ние предлагаме тази услуга в селото/. Благодарим на прекрасни хора от Настоятелството, които ни даряват хартия и материали за работа. Та така, наложи се да работим, въпреки първоначалния стрес от този вирус при взети всички предпазни мерки. 

   Януари – 2020г. спечелихме Първа сесия, а декември същата година – Втора сесия към МК - Проекти за обогатяване на библиотеките с книги – общо 192 нови тома на стойност 2 407,08лв. Читателите ни ги разграбиха като топъл хляб. Винаги съм мислила, че не сме животоспасяваща организация. Но в пандемичната обстановка се оказа, че сме. 
    Община Троян ни поканиха да участваме в два проекта съвместно с тях. Вторият – за дрехи и учебни помагала за нуждаещи се деца- не беше одобрен, но първия, на стойност 10 000,00лв. спечелихме и изпълнихме – 250 чанти с пакетирана храна раздадохме на крайно нуждаещи се според преценка на кметовете в Общината в условия на ковид епидемия.
   Започнах с тези много съществени ремонтни дейности и спечелени проекти, защото ще говорим само за радостта и инициативността на самодейци и служители от работата ни. Голяма помощ ни оказват Ивайло Спасовски и Васил Василев в свободното си време: разчистват, режат излишни тръби и дървена дограма. Писна ни от кризи!
Всяка година има някаква криза: пари не достигат, кметове, правителства, Министри на културата се сменят, изгубихме Стоян Стоянов, Иванка Атанасова / Атка/, Христо Илиев, актьорите Петър Лачев и съвсем скоро Бай Радой/ Радой Стойчев/ от гр.Троян и един от най-големите ни спонсори – Марин Радевски. СВЕТЛА ДА Е ПАМЕТТА ИМ!
   Но живота продължава и освен напред, не мислим за друга посока! Изградихме системи за работа – като смазана машина: помагаме по всеки възможен начин на съставите си, а те помагат на читалището.
С Театралният състав, с ръководител Васил Василев, имахме много интересен сезон, въпреки пандемията. 
Получихме покани от много места за представяне на старинните пиеси на режисьора ни. „Огънят на имането” беше последната, но понеже сме я представили вече на 16 открити и закрити сцени, се наложи да възстановят първата пиеса на Васко – „ВИДОВДЕН”. Това,  да знаете, е много работа. Уж е играна много пъти/ щом аз съм научила репликите/, влезе ли нов актьор - защото се налага понякога, младите отиват в чужбина, да учат и други причини – за да се споят отново и пиесата да върви като „на кино” си е много работа. Лично аз никога не съм допускала, че театърът може да има толкова интересни форми на представления. Всъщност НАШИЯТ СЪСТАВ е един от първите състави в България, който приложи различни форми на представяне: 
· Публиката – на сцената, актьорите в салона.
· Театър на открито под звездите.
· Театър в лятно кино.
На 08.08.20г. – пиесата беше в с.Раювци / Раювски кромлех/ - Еленския балкан. На това място сме за втори път. Страхотен дъжд валя дълго време преди обявения час. Не бяхме сигурни дали ще има представление…изхващахме се - ще се оправи ли времето или не, ама ще има ли хора… Притеснения, вълнения…И като се изясни времето, на мокрите сламеници, на обикновени пейки, прави, на мократа земя… Над 150 човека… От къде се взе толкова народ… Явно сме се прочули…На актьора какво му трябва – ПУБЛИКА И АПЛОДИСМЕНТИ – страхотно представление изнесоха.
28.08.20г. „ВИДОВДЕН”  беше на „Открито под звездите” в с.Чифлик.

Там ни поканиха управители на хотелите за разнообразие на гостите.

09.09.20г. „ВИДОВДЕН” – В НАШЕТО ЛЯТНО КИНО. Няколко повода имахме, заради които се получи истински празник:

- да уважим нашите съграждани и гости на селото преди да приключи почивния сезон с театрално представление
- за пръв път имаме топла връзка със закритата сцена и всички техники за осветление и озвучаване могат да се използват на сцената в лятното кино. Младежите от ТЕРРА бяха монтирали вече цветните пейки и поддържаха мястото в приветлив вид 

- на нашите съграждани в Орешак до сега не сме представяли пиеса на открито

- нашите артисти не са играли на нашето лятно кино

- и най-важното: Отпразнувахме юбилей на Галя Драголова, най-дългогодишната актриса в Орешак – искахме всички да разберат колко много я обичаме и ценим.

17.09.20г. Отново на открита сцена – Крепостта „ВАРОША”. Толкова много хора изпъплиха баира… За тези открити представления Васил Василев беше осигурил допълнителни завеси, въжета, метални куки за укрепване в земята, закупихме си наши стойки за осветлението и още прожектори, кабели с неизмерна дължина /никога не знаем от къде ще можем да хванем ток/… Кремена Пазванска се сети да носим  допълнителни столове и пейки, където да се преобличат актьорите, а и да поседнат за отмора зад завесите…Пълен бус с декор и инвентар, до най-малката подробност – нищо не беше пренебрегнато за това, че са на полеви условия.
Ще кажа и за последните представления на театрален състав: най-интересното и най-доброто, което може да се случи на един самодеен състав:

29.10.2020 – гр.Сопот- Там открихме нови приятели и много нови почитатели.
15.11.2020г. Трупата на Васил Василев и читалището в с.Орешак „ОТНОВО НА СОФИЙСКА СЦЕНА” в театър „Сълза и свях”…писаха вестниците…”Таквоз нящо няма де да видите нийде другаде”.  
„Като кораб пред буря…Зад нас Ковид 19…ние отпред жънем успехи”- развълнувана сподели дълбоката си емоция Кремена Пазванска. Много се притеснявахме от заразата, защото имаме актьори, които трябва да пазим, но никой не се зарази, софиянци не искаха да си тръгнат, салона беше изпълнил капацитета си, продадените билети покриха наема на софийски театър и остана печалба за читалището, която покриваше транспортните разходи.
Как мога да изразя нашето удовлетворение, на самите актьори, тяхната най-голяма награда е този успех в столицата. Ще ги запомнят…Дълбок поклон, актьори!

ТС”Възраждане” и клуб за народни хора, ръководени от Ивайло Спасовски, подпомаган от младите Невенка Вачева и Пламена Найденова, както и от Красимир Цанин с озвучаването, за пръв път от 17 години бяха затворени два пъти през изминалата година от епидемията… защото се държат за ръце, дишат активно и са близо един до друг. Това е най-мъчителното за всички нас – да спрем израза на привързаност, радост и удовлетворение заради опасен вирус…
След всички мерки, спазени от състава, се впускаха с още по голям устрем в репетиции и участия. ТС остана и тази година единствения състав в Общината, който не отказваше участие на обществени и лични празници.

Отпаднаха ни Лазаров ден и много концертни участия, фестивали, но най-предизвикателния от години, в организационно отношение беше Празника на сливата. До сега сме имали сценични участия и сме били атракция на дефилетата, но през тази година от Общината ни помолиха да поемем организацията на двата празнични дни в нашето село. 

С помощта на г-жа Станка Марешка и Троянското читалище, които имаха празник - 150-годишнина, организирахме целодневен концерт на всички читалища в Общината. МИГ – Местната инициативна група Троян-Априлци-Угърчин, освен, че са важен фактор за случващия се ремонт, представиха местните храни, които ние презентирахме. С тях плануваме и други изяви.
Но отново дълбоко БЛАГОДАРЯ на нашите самодейци и на Йовка Мондешка, която винаги е плътно до мен. 

Васко Василев и Кремена Пазванска построиха старинен кът от декорите ни – част от къща с водници и пангар, разположиха масички и столове. Декора остана в двора на НИХЗИ през целия празник, хората се снимаха не само с декора, а и с Груйчо/ Петър Спасов/ и Клюкарката/Кремена Пазванска/ от „ВИДОВДЕН”, които бяха невероятна атракция.
Танцьорите и вокалната група допълниха по най-хармоничния начин тази атмосфера, като бяха, най-атрактивни сред всички състави! В неделния ден изнесохме самостоятелен концерт – танцов състав и вокална група, като певиците представиха най-новите си песни, а Ивайло Спасовски, поведе в дълго хоро всички гости на изложението. 

Така се работи в екип! 

Най-много ни липсва в тази пандемия свободата това да върви гладко: Затворено…Отворено…До кога ли ще бъде така… Да имаме търпение, разум и отговорност…

И  ТОВА ЩЕ МИНЕ….
Донка Василева

