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НЧ „НАДЕЖДА 2006” – С.ПРОГЛЕД
НЧ „Надежда 2006” – с. Проглед, наброява 53 / петдесет и  трима/ читалищни членове. Читалището  използва общинска сграда, която ни е предоставена за безвъзмездно ползване безсрочно. Сградата е в незадоволително състояние. Една от залите на първия етаж  е обзаведена с дарени от фирми маси и столове и се ползва за организираните от читалището  празненства  традиционни за селото  , Сирни заговезни, 8 - мо мартенско  тържество за жените, Коледно тържество, Гергьовден и други. Читалището оказва съдействие и посрещаме гости от Общината и страната при честване на храмовия празник „ Св. Пантелеймон”.През настоящата година бяха подменени прозорците и вратите с  ПВЦ дограма,
  Активно участвувахме и в организирането и честването на традиционния родов събор на селото , който се състоя на  на 29.07.2021 г, на който бяха чествани  80 ,  70  и  60 годишни юбилеи на жители и живущи в селото, на които подарихме цветя и подаръци и поздравихме с родопски песни.

 По идея  на настоятелството поради застаряващото ни население чествахме и деня на възрастните хора. За големите християнски празници Рождество и Възкресение Христово посетихме всички възрастни хора по домовете да ги поздравим и им поднесохме почерпка. 
Читалищното настоятелство и други членове активно се включиха и помагаха на организираната през юли  нетрадиционна сватба на французин и българка, които избраха красивата поляна на местността Тузлата край Проглед. 
 Не сме разкрили библиотека , но  притежаваме книги от дарения от членове на читалището, които се ползват от жителите и гостите на селото най вече през лятото.
Тъй като нямаме самодейни състави, въпреки многото покани, които получаваме от различни места, не можахме да участваме.

При възможност сме посещавали организираните от Община Чепеларе семинари и обучения.
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