     Отчет за дейността на читалище „Светлина -1928”с.Гюльовца 

                                     за    2021 година      
Утвърдило се като единствен център на културно-просветен живот, читалището продължава да работи за обединяване на всички духовни прояви в нашето село.В основата на народните читалища са библиотеките.

Чрез книгите читалищата изпълняват основната си мисия –знание, просвета, култура. Библиотечния фонд на библиотеката наброява 6875 тома литература събирана през годините .Следим за читателския интерес и със средствата  който се отпускат  от общината се закупува и подновява фонда на библиотеката . Закупената литература за библиотеката е  56 бр.книги.  Получаваните периодики за годината са 5 броя. Вярно е ,че днес обществото ни е в дълбока криза ,но смисълът на живота  не може и не бива да се свежда до личното оцеляване ,откъснато от духовните потребности,защото България от древноста е била държава на духа и това е основополагащ елемент в нейната култура.Сега все повече трябва да нараства ролята на отделния човек ,на индивида ,обединен в самоорганизиращи се и самоуправляващи се общности. А точно такава общност представлява  и   народното читалище.
Читалище”Светлина-1928” продължава да запазва традицийте и обичайте на село Гюльовца .
А така например на 1март раздадохме на всички деца от детска градина и училище   мартеници и участвахме в конкурс организиран от община Несебър за автентична мартеница”Да съхраним изконните български традиций”, празника на селото 24 май с богата фолклорна програма,  1 юни ден на детето.
 Групата за автентичен  фолклор към читалището участва  в редица фолклорни фестивали -  „Несебърски накит”-Несебър и се представи  много добре    на второ място, на събора на” Ваяшките и др. народни певци и свирачи”с.Голица  взехме първо място и специалната награда на фестивала  и първо място  за фолклорното трио  /инструментал/,  гр.Суворово „Като жива вода” се класирахме на първо място,участвахме също така  и в пети фолклорен конкурс „Хайдушка и комитска  песен” Петрова нива и ни беше присъдена първа  награда.
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