            Отчет
за дейността на читалище ,,Ралю Тодорово Кехайов-1929 г.” 
с. Просеник за 2021год.

        Читалище „ Ралю Тодоров Кехайов-1929”с. Просеник  има мисията
 да подпомага задоволяването на културните, информационните, образователните, социалните и др. потребности на жителите от селото, предлагащо им много и разнообразни възможности. Да бъде в помощ и полза на живущите и от региона. Чрез различните културни прояви да разнообразява ежедневието им. С различните дейности да предлага възможности на подрастващите и възрастните за осмисляне на свободното време, за превенция срещу вредните прояви в обществото. Стремим се да продължаваме да пазим завещаните ни традиции и обичаи, да творим и обогатяваме дейността си, за да постигаме нови успехи. Основните приоритети в работата ни през 2021г. бяха насочени към обогатяване на културния живот в селото и за удовлетворяване потребностите на населението чрез:-съхранение и развитие на традициите на българския фолклор и развитие на любителското творчество сред деца и възрастни развитие на библиотечната и информационна дейност, осигуряване на достъп до информация и комуникация,възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание и културната идентичност. Разширяване на сътрудничеството между читалището и други организации. Основното в работата на читалище „Ралю Т. Кехайов-1929г.” – неотменната през годините ценност е утвърждаване на читалището като традиционна организация, грижеща се за разпространяване на знания, за утвърждаване на духовността и информираността на населението и всички дейности са подчинени на това. Екипът  на читалището е отворен към промяна и новаторство. Каквито и нови форми на работа да се избират, никога не се забравя, че основната ценност е знанието, а читалището е посредник между него и общността. И през тази изминала година нашата основна и водеща цел беше Удовлетворяване на потребностите на живущите в селото свързан с-развитие обогатяване на културния живот, запазване на обичаите и традициите.  Читалището е място, където широк кръг хора свободно общуват с различни изкуства и се занимават с творчество.Тук човек сам се стреми да реализира онази част от себе си, която е възможно поради обстоятелствата на живота да е останала в сянка, но търси път за нейната изява. 
Поради продължаващата епидемична обстановка в цялата страна, продължихме  със онлайн отбелязвания та на бележити дати годишнини в фейсбук страницата на читалището,  а  във  библиотеката се правеха кътове и витрини .За съжаление не можахме да си проведем на живо всички традиционните местни празници и обичаи . 
Участвахме във всякакви онлайн конкурси обявявани от читалища  в  цялата страна.
1. Участвахме в sk muic- конкурс ,,най-красива Българка с носия-2021г.Фестивал ,,Среди зима на мегдана” – със коледарска група към читалището,получихме  грамоти и плакет за участие.
2. Онлайн маратон ,,книга прочети,света разкраси”обявен от НЧ,,П.К.Яворов-1920,квартал,,Гео Милев”,град София.
3. Участие в онлайн конкурс,,Лазаровден” –от читалище,,Развитие-1878г с. Дълбоки ,Старозагорска област.
4. Фотоконкурс ,,Най-гиздава лазарка” –читалище,,Изгрев-1921г.”с.    Волуяк,Софийска област.
5.  Конкурс за детски творби ,,Шарен, шарен Великден”- от НЧ ,,Съгласие1869г.гр.Плевен
6. Конкурс ,,Великден в моя дом” –организиран от читалище,,Развитие-1895г” с. Салманово, Шуменска област.
7. Онлайн –изложба-конкурс ,,Великден в нашия дом,” в категории,,Писано яйце” и ,,Празнична украса на дома и двора” организиран от НЧ,,Никола Й.Вапцаров-1873г.”гр. Тутракан.
     Получихме грамоти за всички участия.	
За Великден направихме  изложба от декоративни  яйца и зайци в градинката пред читалището . 
Проведен бе народния обичай ,,Еньовден” с жените от клуба към читалището. По -случай деня на Ботев и на всички загинали за свободата на България със учениците от училище и жители от селото, поднесохме венци и цветя на паметника. През месеците юни и юли бяха организирани летни занимания в библиотеката . Наблегнахме повече на игрите на открито.Организираха се колективни четения и обсъждане на книги от любими детски автори .Рисуване и изработка на различни предмети от  подръчни материали.Занимателни игри - не се сърди човече, шах, монополи , нареждане на пъзели  и други игри с които разполагаме в библиотеката. Проведе се народния обичай ,,Коледуване”с младежи от селото.
Библиотеките са призвани да играят  ролята на проводници,които свързват минало, настояще и бъдеще. Днес вече библиотеката отдавна е излязла от традиционния си образ и не е само хранилище за книги. Тя се превръща в място за социални контакти, където  всеки може да намери нещичко за себе си. И през тази година Библиотечната дейност към читалището продължи в изпълнение на основните си задачи:Библиотеката да работи, в съответствие с призванието си да създава връзки между хората и информацията в динамиката на ежедневието. Да дава достъп до четене и информираност на своите потребители, деца и възрастни. Да работи за постигане на целите на програма „Глобални библиотеки-България.” С компютрите за потребителите, с достъпа до интернет и онлайн информация библиотека придоби нов, по-модерен облик, утвърди се като средище на информация, комуникация, знание, култура. Библиотечният фонд наброява 10678 библиотечни единици. За 2021г са регистрирани общо 276 читатели от тях до 14 години са 165, а над 14 г. са 111.. Заети за дома са 2204 книги, а посещенията са 2124. Библиотеката  продължава да обслужва  читателите си при спазвахме на строги противоепедимични  мерки.Получихме поредно дарение от д-р.  Анна Кабанова, на  най-новата и книга ,,Игдош-Даха  синът на бога” -за което сърдечно и Благодарим!Спечелихме проект за книги от М.Културата по  Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност”2021г. Закупихме 93бр.книги на стойност1248,55лв.Продължаваме да изпращаме стихотворения и афoризми по различни вестникарски издателства на нашата местна поетеса Елена Великова.
Материално-техническа база: Читалището  разполага със самостоятелна читалищна сграда върху 364кв.м. застроена площ и прилежаща  към нея земя 1180кв.м. След извършения ремонт в кино салона и клуба  вече  се ползват по предназначение. Няма да спрем да повтаряме, че желаем и в Библиотеката да се създаде приятна атмосфера, която да привлича  хората от общността да я  посещават по-често . Тя играе важна роля като общодостъпно пространство и място за срещи и контакти,  освен знанията, който получават , да се разтоварват от забързаното ежедневие в приятна и  делова обстановка. Продължаваме да апелираме да се вземе под внимание нашите молби към органите, от който зависи ,а именно – Общината защото сградата е Общинска собственост,  да съдейства за извършване на ремонтните дейности в библиотеката.  Няма да спра  да напомням, че в 21 век. сградата все още няма изграден санитарен възел . За вода и до тоалетна се ходи на около 100м разстояние, което е много неудобно за посетителите и гостите на читалището и за самото поддържане на хигиената в сградата. Необходима е и подмяна на водосточните тръби, които са изгнили, запушени от години, изпочупени  и при дъжд оливат стените на сградата, а вътре започна да избива влага по стените. Нуждаят се от ремонт и изронените, вече почти заличени стълбища в западната част на сградата, също и помещението, което се намира там има нужда от ремонт. Въпреки че преди няколко години бе правен  основен ремонт на покрива, южната част  от покрива, беше подменена изцяло,а на северната част бяха сменяни частично само счупени керемиди. От покрива на северната част преди няколко години се появиха течове на тавана в помещенията на читалнята и библиотеката. Към настоящия момент след падналите дъждове течовете се увеличиха тече върху мебели и книги.Тече и около комините и затруднява  ползването на печките.
Читалището притежава 14 дка. земеделска земя, която е отдадена  под наем на частна земеделска кооперация -”Рачел” с. Просеник. Наема се внася в сметката на читалището и се ползва за неотложни нужди.  
   Управителният  съвет се събира редовно на заседания за решаване на възникнали проблеми. През изминалия отчетен  период Читалището се обслужваше само от 1 бройка читалищен секретар ,за  половината бр.работник библиотека по програма „ Глобални Библиотеки” нямаше желаещи.
        
Прилагам подробен финансов и библиотечен отчет.

Изготвил Чит. секретар:
 /Добринка Дончева/



  
През месеците юни и юли бяха организирани летни занимания в библиотеката . Наблегнахме повече на игрите на открито.При спазване строга дистанция и взети  всички предпазни средства за безопасност от заразяване с корона вирус  се провеждаха забавните летни занимания, като използвахме   терасата на библиотеката  и парка.
