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    От  край  време читалищните  събрания  са  били  мерило  за  ръста  на духовния  живот  в дадено  читалище . Не трябва   да се забравя  , че те са  златните  съкровища  на народа  ни и ние трябва  да полагаме усилия  и грижи  да ги пазим  много отговорно .  и така  неусетно  измина  още  една година , която беше белязана  с много събития , природни  бедствия , година на  много  трудни  изпитания  и тревоги , притеснения и лишения  и загуби на много човешки животи .   Всички сме свидетели  на  това  , което  ни  сполетя с появата  на  тази пандемия , която ни отне  от  свободата  и  най- тъжното  от здравето .  На много хора  им се струваше , че  това не е  истина  и не се съобразяваха  с предпазните  мерки  за опазване  от пандемията .  Но много  хора  пък се убедиха в това  ,след  като  преживяха  срещата  с вируса .   Така  или  иначе   ние още  дълго време  ще  живеем с това ,  докато медицината  успее  да се при  бори  напълно !Лошо беше ,като се затвориха обекти , клубове , работни места , но не ни  остава  друго  освен да живеем  с надеждата , че това  ще се оправи !  
Започнахме   2021  година   по обичайния  си начин  през  годината продължи   пандемията  на корона  вируса  и нещата драстично  се промениха .  Задачите  ,които  бяха планувани  за годината  в много  голямата  си част  се отмениха . 
  ОСНОВНИ ЗАДАЧИ, които стояха пред Читалищното настоятелство през отчетната 2021г., бяха- да развиваме и обогатяваме културния живот, социалната и образователна дейност в селото, да работим за запазване на традициите, да съдействаме за разширяване и обогатяване знанията на хората в селото, да разнообразяваме ежедневието на учениците през година .
   

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ     И   ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ.
   През  януари  традиционно  отпразнувахме  21 януари – Бабин ден   . Имаше  поздрав  към  бабите  и майките на новородените  деца през 2021 година .
  
  На 19.02.2021г. по местния радио възел беше изнесена беседа за живота и делото на Васил Левски ,  по случай  годишнината   от обесването  му . 
  . За  1  март  - празника   на Баба   Марта , децата  от  училището и ЦДГ  ,бяха закичени с мартеници .  Направихме  изложба  на ръчно изработени  мартеници  .
      За  3- ти март                      Ден на освобождението   на България  от османско  иго -  беше изнесена  беседа  по местния радио  възел.
        По случай  Великденските  празници организирахме  изложба  на    боядисани   яйца .  
         През месец  април  организирахме  Маратон на четенето , в който  се включиха  ученици  от начална степен  от училището . Учениците четоха откъси  от любими книги , най- добър разказвач , най- добър четец . В хода на маратона  се насърчава  четенето  и общуването  с книгите , носители  на непреходни ценности  в човешката история  и култура .   
        24 май  - Ден на българския език  и славянската писменост . Патронен празник на училището .
  .  . Посещенията през лятото   с децата , беше  по различна . По време  на пандемията   през м. юни  - проведохме  мероприятия  с ученици , които имаха  възможност  да четат приказки , рисуват , рецитират и пеят  , съобразено с епидемичните мерки . 
     Тържествено  организирахме  на 01. Юни  Международен  ден на детето   с деца от селото .  Децата  бяха почерпени  с много лакомства .
          Изнесена  беше беседа  по случай  деня на Ботев  по радио  възела .
       През месец август   направихме  празник на динята с децата  от селото   в училищния  двор .
            На  24 .09 2021  - отбелязахме  европейския  ден   на спорта  „ Здрави и силни в спорта „ с ученици от училището .
             На  01 . 10. 2021 година  с беседа и малка почерпка  поздравихме  възрастните хора  от селото .
             Месец  ноември   беше изнесена беседа по радио възела   , по случай деня на   възрастните  хора . 
  По повод празника на Народните будители по местното радио- беше изнесена легенда за народните будители от секретаря на читалището.
  Честване на Коледа и Нова година се превърна в поредица от празници в селото.  Коледно предизвикателство  на децата   от  1  до  4  клас   с коледни картички   и  рисунки ..


БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 
Книжния фонд на читалищната библиотека наброява 12359тома книги, от които се бракуваха 410 които са физически остарели, скъсани и нетърсещи се от читатели. Читателите търсят предимно ново закупена литература и съвременни книги. . Посещенията в библиотеката са 223, до 14 години 61, от 15 до 28 - 10 , над  28  - 38 мъже-27, жени-92 .
Заети книги за дома 223, посещения на компютрите  10.

  През 2021 г. държавната субсидия на читалището беше 24 968.00 лева за двете бройки- секретар и библиотекар. Предоставените ни средства са използвани предимно за заплати и осигуровки на секретаря и библиотекаря, а останалата част от сумата за разнообразна целогодишна дейност на читалището. Членовете на читалището за 2021г. са 51.
ОРГАНИЗАЦИOННА ДЕЙНОСТ.
  Читалищното настоятелство се състои от 5 члена и проверителна комисия 3. Проведени са 5 заседания. На заседанията се обсъждат настояще и неотложни задачи. Настоятелство и проверителна комисия живее с работата си и отчетените резултати. Редовно се приемат решения, изказват се мнения и на всяко следващо заседание се дава отчет за изпълненото или не.
    Читалищното настоятелство ще продължи да разчита на всички членове на читалището- за помощ и подкрепа в различни дейности през годината. И нека им благодарим за това, че отделят от личното си време- за да го посветят на читалището и им пожелаваме най-вече здраве, за да бъдат полезни на хората от селото.
Персоналът на читалището – секретар и библиотекар се явяват редовно на организираните обучения, съвещания, работни срещи, обмяна на опит с други читалища, библиотеки и читалищни настоятелства.
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  Накрая да си пожелаем много здраве и сили, за да решаваме успешно предстоящите задачи на читалището – да продължи да бъде средище на духовен живот, културно-просветна и информационна дейност в селото.

ПОЛЗОТВОРНА РАБОТА ПРЕЗ 2022г.

10. 01..2022г.                                                                    Председател:……..
с.П.Славейков                                                                   /Денка Тодорова/
