Годишен отчет
за дейността на НЧ”Н.Й.Вапцаров-1919”с.Божурлук
за 2021г.

Библиотеката в едно читалище – това е институция и среда в която са събрани и съхраняват разнообразни библиотечни материали. 
Дейността на библиотеката е да подпомага и предоставя информация на своите читатели за различните видове издания като: книги, вестници, списания и др., също така да осигурява консултации, нови източници, добър подбор на литература, ежегодно обогатяване на библиотечния фонд с нова търсена литература С тази дейност ние се стремим да запазим читаемостта и посещаемостта в нашата библиотека, защото без библиотечна дейност няма читалище, а без читалище в едно населено място, няма живот.както за големи така и за малки.
[bookmark: _GoBack]Плетене на мартеници и венци, боядисването на великденски яйца са част от усилията за приобщаване на децата към дейностите на читалището.Като всяка година и тази година спазихме започнатата традиция да поставяме на центъра Мартенско,а след това и Великденско дръвче. През лятната ваканция децата с удоволствие участваха в читалищните занимания,като декупаж,шиене на шевици,редене на пъзели , правене на сувенири и др.
Библиотечния фонд на читалището е 5639 тома. През изминалата година библиотечния фонд е обогатен: както с детска така и с българска и чужда литература. През 2021г спечелихме от участие в националния проект на МК „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност“  отпусната ни бе сумата от 1137,66 лв с които бяха закупени 97 бр книги,имаме и регистрирани 34 бр. от дарение.
Броя на регистрираните читатели е 32, от тях до 14 годишна възраст – 12, посещения – 134 заемна за дома и читалнята , раздадени библиотечни материали – 118 както за дома така и в читалнята.
Читалището е средище където от миналото, та до днес се запазват културно – просветните дейности. С провеждането и учатие в местни, общински прояви ние доказваме, че  традициите, обредите , обичаите, песните не са забравени и до ден днешен. 
Те са съществували и ще продължават да съществуват, защото това е богатството на фолклорното наследство, което има селото ни.
Към читалището имаме:  група за автентичен фолклор
Основен източник за финансиране на читалищата е държавната субсидия която се отпуска от Министерството на културата чрез съответните общини. Средствата от държавния бюджет се определят на базата субсидирана численост, като една бройка е обвързана със стандарт в който са разчетени средства за:
-заплати и осигуровки
-издръжка на библиотеката и читалището
-самодейни състави и културни мероприятия
•	Плетене на мартеници и венци, боядисването на великденски яйца са част от усилията за приобщаване на децата към дейностите на читалището.
                       Участия,фестивали и награди през 2021 година :
Грамота за участие в онлайн конкурс“Шарен и пъстър Великден“с.Козар Белене
IIIФФ“Път,вдъхновение,вяра“ гр.Белене –грамота и медал
VРФФ“Тъпан бие,хоро се вие,глава се весели“ с.Глава-грамота
Фестивал на пълнената чушка гр.Левски – сертификат за участие
Приоритети 2022г
· Децата: дейности и приобщаване
· Самодейни състави: ФГ“Божур“ развитие.
Продължава инициативата за обогатяване на етнографската сбирка с предмети от бита и поминъка на Божурлук
- обслужване на граждани  за ксерокопие , принтиране и помощ при търсене в интернет на информация;
- поддържане на общодостъпна библиотека и насърчаване на четенето
- опазване и популяризиране на културното многообразие, на нематериалното
 културно наследство, традициите, фолклора и развитие на техния потенциал;
- разширяване на социалния обхват на читалищната дейност;
Отчетът е приет от Настоятелството на НЧ“Никола Й.Вапцаров-1919“


