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                                ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
                     за дейността на НЧ,,ПРОБУДА 1934’’
                      с.Ковачите, общ.Сливен за 2021г.

Читалищата като институция са мястото, където всеки човек реализира своя талант, те са духовният и културен център, на всяко населено място в България.Ето защо , не трябва да позволяваме, въпреки трудностите от всяко естество, читалищата да  загубят своето значение в живота на народа.Те трябва да продължават да развиват своята дейност и да са значима част от живота , на всички нас.
През изминалата 2021г., всички читалища в страната, работеха в извънредна ситуация, поради спазване на противоепидемичните мерки,поради пандемията от Ковит-19, но въпреки това нашето читалище, с много трудности може да каже, че културният ни календар, бе изпълнен  с участия с присъствен и онлайн характер.
Неизменна част от дейността на читалището е и нашата библиотека.През 2021г. са раздадени 972  тома литература, записани са  53 читатели,а посещенията в библиотеката са 974 бр..Подредени бяха и витрини за чествания на Ботев, Левски, 3- ти март,24 май и Денят на Народните будители, както и за честванията на годишнини на бележити автори.За 19 февруари-за Обесването на Васил Левски,поканихме децата от селото и ги запознахме с живота и делото на Апостола на свободата.За поредна година – библиотеката отвори врати и за лятната ни работилница,,Ваканция в читалището’’, в която се включиха деца от селото и дошли на гости за лятната ваканция, при своите баба и дядо.Заедно с тях рисувахме, моделирахме и се забавлявахме и с игри на открито.Децата с нетърпение очакваха дните на работилницата. По случай завършването на лятната работилница, децата бяха почерпени със сладки лакомства от наемателят ни Даниела Костадинова.Библиотеката през изминалата година ,получи и дарение на книги от Диана Иванова- автор на стихосбирката-,,Река от любов’’, Донка и Павел Славови,Датското издателство-Ера нюз,Стор бг и от представителя на БСП  Атанас Зафиров, който дари на библиотеката стихосбирки от българския автор-Ангел Симионов.
През изтеклата 2021г, кандидатствахме по 2  проекта към Община Сливен и Министерството на културата, които за наша радост и по двата проекта  бяхме одобрени. Първият  ни проект по програма ,,Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност 2021г’’ към Министерство на културата, бе на стойност 1206,92 лв., за закупуването на 89 нови книги, но на  всички одобрени проекти, сумите бяха намалени с 250 лева и така отпусната ни сума бе на стойност 956,92 лева, с която закупехме 76 бр. нови книги. Вторият проект, бе към Община Сливен- Общинска субсидия  за читалищата от Община Сливен-Читалищен фонд, където исканата от нас сума бе 784,62 лева за закупуването на Мултимедиен проектор-AcerX11234HP и  прожекционна дъска- LUMMI-1123.От  общината ни отпуснаха 600 лева,а  ние самофинансирах ме проекта с 184,62 лева.Да ни е честита новата придобивка, която ще е в голяма полза за дейността  на читалището.
За съжаление през изтеклата 2021г , поради заповеди на МЗ, не можахме да отпразнуваме  Бабин ден с жените от селото. На 14 февруари, при спазване на противоепидемичните мерки, отпразнувахме  празника на лозовия масив, като кмета и жители на селото, зарязоха лозята .За доброто настроение на празнуващите, бяхме организирали музиканти, на които бе заплатено на стойност 100 лева от управителя на ,,Автосервиз Михайлов’’- Иван Михайлов.Кмета на селото- Атанас Гурков осигури и празнична литургия, която бе отслужена на лозята  за берекет.
По случай Баба Марта, с децата от селото  изработвахме мартенички за своите близки и приятели, а Баба Марта гостува на децата от ДГ,,Снежанка’’ с.Ковачите, като ги закичи да са здрави през цялата година. Баба Марта , не пропусна да закичи и жителите и работещите  в кметството, пощата, хранителни магазини, заведения  и кооперацията с мартенички за здраве.
На 3- ти март Националният празник на България,съвместно с кметството на с.Ковачите и с децата от селото, поднесох ме венци на паметника пред кметството , да почетем паметта на националните ни герои, а децата Десислава Стаменова, Деница Иванова, Георги и Андон Станкови,Теодора Колева, поздравиха присъстващите с кратка програма , посветена на празника .
На 8- ми март през изминалата година, по традиция не отпразнувах ме празника с жените от селото, поради заповеди издадени от МЗ, а само събрахме жените от певческата група, които бяха поздравени от кмета –Атанас Гурков и Управителя на ,,Автосервиз Михайлов’’-Иван Михайлов с цветя за празника.
На Лазаров ден, нашите Лазарки  разделени на 2 групи, обходиха къщите в селото за здраве и берекет, а децата Диляна Павлова, Стефания Славова, Деница Иванова, Деница Василева, Десислава Стаменова, Димана Димова, нарисуваха рисунки на тема ,,Лазарки’’, които публикувах ме на страницата на читалището.Нашите лазарки, взеха и участие в Онлайн конкурсите-,,Лазарка в пъстра премяна’’ и ,,Най- гиздава лазарка’’, от където получиха грамоти за участие.На Велики четвъртък с децата от селото боядисвахме яйца, които раздадохме на жители на с.Ковачите.
За Велик ден  , изработехме ръчно направена Великденска  украса, която имаше за цел да повдигне настроението на жителите и гостите на с.Ковачите.Надяваме се нашата украса , да се е харесала на хората.
За 24- май- Денят на славянската писменост , заснехме клип с кратка програма посветена на празника, с децата-Анджелина Славова, Андон Станков, Георги Станков, Деница Иванова, Десислава Стаменова и Александър Дичев, който клип качихме на страницата на читалището на празника.
За 1- ви юни Международният ден на детето, читалището организира празненство и  покани всички деца от с.Ковачите, да се забавляваме заедно, с песни танци,томбола и игри.Почерпката на децата , по случай празника бе осигурена от Петя Шидерова, която предостави напитките за децата и от наемателят ни Даниела Костадинова, която пое останалата част от почерпката на децата-сандвичи и сладки лакомства.
През изминалата година нашите самодейни състави, за съжаление, поради епидемиологичната обстановка в страната, нямаха много изяви присъствено.Взехме участие с ПГ И Танцовата група във Фолклорен събор Еленово-2021г, където съставите ни бяха наградени с грамоти за добро представяне, защото събора не бе с конкурсен характер.На 29 юли Детската танцова група взе участие във фестивала ,,Златна праскова’’ 2021, от където бяха удостоени с Почетна грамота за участие.Изказваме своята благодарност към Кмета  Атанас Гурков, който подкрепи и почерпи децата от ДТГ, за участието им в ,,Златна праскова’’ с.Гавраилово. На 1 август 2021г, ПГ и ДТГ взеха участие в 10-ти Национален фолклорен фестивал,,  С песните на Кичка Савова’’ 2021 в с.Сладун, общ.Свиленград.ДТГ бе наградена с Почетна грамота за добро представяне.За съжаление журито на фестивала е взело решение,че във възрастовата група , в която участваше ДТГ няма да се присъждат 1, 2 или 3 място, но ние  сме убедени, че ако имаше награждаване, децата щяха да се класират на първите места, защото  те   се представеха отлично. За наша радост ПГ завоюва 2- ро място, сребърен медал  и диплом в раздел автентичен фолклор.Искаме да благодарим на кмета Атанас Гурков, който за съжаление не можа да придружи самодейците за участие във фестивала  поради ангажименти, но  осигури 200 лева, за почерпка на самодейците и за част от хонорара на музиканта , за участието ни.Благодарим и на Даниела Костадинова, която и в 2-те участия, бе осигурила минерална вода за всички участници, поради горещото време.Певческата група , взе и 3- то място  в раздел –Автентичен фолклор на Онлайн изданието на 18- ти Фолклорен фестивал,,Шопска песен’’2021г.В  19- ти Национален събор за автентичен фолклор ,,От Извора ‘’ с.Труд, нашите състави- ПГ, ТГ, ДТГ, бяха наградени с Диплом за отлично представяне. От  Първи етнофестивал ,,Зазоряване’’, ,,Среди зима на мегдана’’ Радилово, 14- ти Международен фестивал,, От Дунав до Балкана’’ гр.Борово, нашите състави получиха и грамоти за участие.
На 28 октомври 2021г читалището обяви Онлайн фотоконкурс ,,Златна есен’’2021г.За наша изненада в конкурса се включиха  над 120 участници от цялата страна. На 15 ноември обявих ме резултатите, според регламента победител е снимката с най- много харесвания на страницата на читалището. На 1- во място се класира Владислав  Чанев от НЧ,,Христо Ботев 1920’’с.Таваличево, на 2- ро място бе избрана Радинела Веселинова на 15 г. от с.Габрешевци, общ.Кюстендил, а на 3 – то място бе избрана снимката на Пепа Русева от с.Ковачите.
На 1- ви ноември Денят на народните будители , ОДФ гр.Сливен, присъди награди на читалищата от община Сливен и нашето читалище бе удостоено с наградата ,,Будител за опазване на традициите’’ 2021г. Тук е мястото да изкажем своята благодарност към всички вас скъпи самодейци и читалищни деятели, защото без вас , нямаше да получим тази награда.Бъдете здрави и ви пожелаваме много бъдещи творчески успехи.Да ни е честита наградата!
За поредна година Фестивала организиран от ОДФ гр.Сливен - ,,Златен Сливен’’ 2021г. , бе в онлайн формат на тема обредност и ние взехме участие в него с клип ,,Изнасянето на кравая’’, по повод дипломната работа на Стела Иванова.Клипа бе харесан от много хора  и когато го гледаш , човек се разчувства.
По повод  Денят на Християнското семейство- 21 ноември, НЧ,Пробуда 1934’’ с.Ковачите, поздрави с Поздравителни адреси и подари по един малък подарък за спомен на семейните двойки, които през 2021 г празнуваха своята ,,Златна сватба’’. Това бяха семействата- Стоян и Желязка Гинчеви, Тодорка и Пенчо Пенчеви и Конди и Петранка Кондеви.Пожелаваме им здраве и  още дълги години , да бъдат заедно със своите семейства и приятели.
Поради поредната заповед на Служебният министър на здравеопазването Стойчо Кацаров на 26.11.2021г, през месец декември и за коледните празници, не можахме да организираме мероприятия и за това изработехме Коледна украса, която имаше за цел да повдигне настроението на жителите и гостите на с.Ковачите.С нашата украса взехме участие и в Онлайн фото конкурс,,Коледни декорации ‘’ на НЧ,,Отец Паисий-1936’’ гр.Сливен, от където получихме награда за добро представяне и  грамота заучастие.  За поредна година , бе отложен и събора ,,Зимни празници в Мечкарево’’ и за жалост нашите коледари не взеха участие .За това се включихме в Онлайн фотоконкурс ,,Ой Коледо,мой Коледо’’, със снимки на Коледарите ни, а с клип на Детската Коледарска група взехме участие в  ,,Коледарски благослов от Сливенско’’.
През изминалата година , наши самодейци и членове на читалищното настоятелство, празнуваха своя юбилей.Това бяха – Стефан Господинов, който навърши 50 години, Иванка Паскалева, която навърши 80 години и Иван Михайлов навърши 70 години.На всички тях пожелаваме здраве, много успехи в личен план и още дълги години да бъдат заедно с нас!
Средствата, с които се издържа читалището са от държавна субсидия, наем,такса библиотека и членски внос , който през изминалите години, събираме все по трудно. За 2021г. сумата  събрана от членски внос е 160 лева, а такса библиотека  е 65 лева , която сума е твърде малка и сами може да си направите сметката, колко литература може да  се закупи с нея. През 2021г , се проведоха едно  Общо събрание и три  заседания на читалищното настоятелство.
Трудна бе изминалата година за НЧ,,Пробуда 1934’’с.Ковачите, но с общи усилия се стремяхме да развиваме дейност.Надяваме се през 2022 година, да се подобри ситуацията свързана с Ковид епидемията и да можем спокойно  да работим, както  и нашето читалище да продължи да  е основния културен център в с.Ковачите. ЧН и работещите в читалището , изказваме едно огромно Благодаря, към всички вас самодейци, читалищни дейци  и деятели , за това че през изминалата 2021г., бяхте заедно с нас в развитието на читалището, макар че част  от участията ни бяха чрез онлайн участия.
Бъдете здрави!
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