  +                                                                    ОТЧЕТ  
ЗА  ДЕЙНОСТТА  НА  НЧ”ПРОСВЕТА-1928”С.ГАБРЕНЕ,ОБЩ.ПЕТРИЧ ЗА  2021 ГОД.

            Цялостната  дейност  на  читалището през отчетния  период  беше  свързана с                  бележитите  дати  и  годишнини-19ти февруари-денят на обесването на В.Левски,            3-ти  март-денят на освобождението на България от турско робство,24-ти май-денят  на  бълг. просвета и култура,   местния  събор   на  селото   посветен  на    храма    „Св.Параскева” , 22-ри  април-ден на земята и други важни дати и събития.Честване  Дни  на  „Зеления  пояс”  и  други  важни  дати  и  събития  през периода.
            В читалището  се извършват две  основни  направления -библиотечна дейност   и  художествена  самодейност.

            І.БИБЛИОТЕЧНА  ДЕЙНОСТ:
           Библиотеката  разполага  с 4 825 тома литература. През  отчетния период  в  библиотеката  са  записани 98 нови читатели,  Раздадени  са 887 т.От 2008 г.ч-щето               разполага  с компютърна  техника. Чрез интернета  читалището  редовно  обслужва читатели и  посетители с интерсуващата ги информация по дадена тема.

            ІІ.ХУДОЖЕСТВЕНА  САМОДЕЙНОСТ:
           В  читалището  съществуват  следните  самодейни  колективи :
· Женска  певческа  група  за  автентичен и обработен фолклор.
· Мъжка  певческа  група за автентичен и обработен фолклор.
· Женска  група  за  оризарски  песни.
·  Временно действащ Детско-юношеска  танцов състав.
· Женски танцов  състав  за  народни  танци.
Макър и  с  малкото  финансови  средства  с  които  разполага  читалището  ни                се  провеждат  плануваните  културни  мероприятия  свързани  с  бележитите   дати                      годишнини.Читалището  е  в  тясна  връзка  с  училището .Освен,  че  почти  всички                     ученици  са  читатели и  редовни  посетители  в  библиотеката, те  са  и  активни                         участници  в  културните  мероприятия, които  се  провеждат  в  селото  и извън него.
През  изминалия  период на 2021 год. съвместно  с учениците  са  проведени  следните  к-рни мероприятия   свързани  с  бележитите  дати  и годишнини.          
         М.януари-кукерски  игри,Бабинден; м.февруари-Честване  на  „Трифон зарезан; Честване   19-ти ф-ри-денят   на обесването на В.Левски;                                                              м.март „Тодоровден”;    1-ви март -ден  на  самодееца  и  Баба Марта; Честване  националният празник-3-ти март;  8-ми  март.        
   М.април-Честване на „  Лазаровден”; Великденско  тържество; Седмицата   на детската  книга;  м.май-Честване  посветено  на 24-ти  май-денят  на  българската просвета и култура; М.юни -Честване  посветено  на   1-ви  юни –денят  на  детето, М.юли-Тържество  посветено  на  местния  събор в  селото; 
 М.септември  -  Онлайн  Участие  на  Женската  певческа  група  на  19-ти  фестивал                             „От извора” в с.Труд.
М.октомври -  Посрещане  на  2 бр.групи  туристи  в  етнографската   сбирка.                   М.ноември -1-ви  нември-ден  на  будителите;  м.декември – коледно  тържество.                       
От  м.ноември 2018 год.към  читалището  се  откри „Историко-етнографска сбирка”                /материали  от  бита  и  историята на  селото/.Същата  бе посещавана  от туристи  с            необходимите  епидемични  мерки / маски  на  посетителите и дезинфекция  на                         помещението/.                   
   За  реализирането  на  горе  посочените  културни  мероприятия  средствата  са  от                            собствени  приходи на  читалището/ чл.внос и такси от посещение  в  етнографската                 сбирка / но  те не са  достатъчни  за  да  се реализират  плануваните  к-рни  прояви. 
     През  2021 година   на  основание  чл.23.ал. 1.от ЗНЧ    за  подпомагане    на  читалищата   със  субсидия  от  общината,   на  НЧ  ”Просвета -1928”с.Габрене  освен  държавната  субсидия  от  11484 лв. за  една субсидирана  бройка, която   даже  не  достига  с  320 лв. за  покриване   заплатата     на  щатния работник  в  читалището,       други   средства  не се отпуснаха. Читалището  не  разполага  с  други  финансови   средства  за  извършване  на  ремонтни  дейности; канцеларски  разходи; интернет,   ел.енергия  и  културна   дейност. Смеем   да  твърдим, че  в  читалището  ни  макър     и  с  оскъдните   средства  които  са   от   / чл.внос  и  някоя  такса  от  посещения  на  туристи  в  Етногафската  сбирка  /, които  са  около  200 лв. за  годината,  с  тях   се                 покриват   една  част  от  разходите   за   проведени  културни   мероприятия.  
       През  цялата  година  щатния  работник   покрива  от   собствени   средства ел.енергията  и  интернета  за  да  не  прекъсва   дейността. 
       Това  е  години   наред,  на  края  на  годината  ако  се  отпусне  допълваща  субсидия  от   общината  някои  от  разходите  се  покриват, ако   ли  не    си  остават    за  сметка  на   щатния  работник,  както  е  и  сега  за  2021  год. 
       Въпреки  това  читалището  не  спира  да  работи. С  помощта  на   самодейците                    традициите  в  селото  се  подържат.  
       Самодейните  групи  получават   покани  за   участия  във  фестивали  в  различни   краища  на  страната ,  но  без  финансови  средства   не  може  да  се  отзоваваме  на  тези  покани.
      През  2021 г. не  се  отпуснаха  средства    по  чл.26.ал.1. от  ЗНЧ.   от  Общината.                                                  
      Поради   липса  на  финансови  средства   някои   от  плануваните   културни  мероприятия  не  се  осъществиха – Участия  на ф-лите   „Малишево пее и танцува”,                              фестивалите в Добринище, Банско, Елешница,  Самоков  и др.
  За  материалната  база на  ч-щето  може  да  се  каже,  че  общо  взето  е  в добро                          състояние.Необходим  е  частичен  ремонт /вътрешната и външна  част/на сградата,                  подмяна  на  2 бр. прозорци   на  библиотеката  и  закупуване  3  бр.стилажи.
 Необходимо е и  закупуване  на  печка/камина/ за отопляване  на  залата.
   


                                                                                                 
                                                                                                         



















                                              П Л А Н -  П РО Г Р А М А
ЗА  ДЕЙНОСТТА  НА  НЧ”ПРОСВЕТА-1928” С.ГАБРНЕ, ОБЩ.ПЕТРИЧ  ЗА 2022 ГОД.
        І.  ОСНОВНИ  ЦЕЛИ:
        Основната цел на  настоящата  програма  е  утвърждаването  на  читалището         като   културно-просветно   средище   с  активни   културни   и   информационни  функций    за  задоволяване  потребностите  на  населението.
       1.Уреждане  и  подържане  на    библиотеката,   читалнята,    създаване    и  подържане   на   електронната  информационна    мрежа  и  осигуряване    достъп       на   населението  до  информация.
       2.  Развитие  и  подпомагане   на    самодейното   художесвено   творчество, запазване   традицийте  на  селото.
       3. Организиране  и  подържане   на   традиционните   форми   на    културна  дейност  и  осигуряване  на  приемствеността  им  към  следващите  поколения.
       4. Опазване,  подържане  и  обогатяване  на  материалната  база.
       ІІ. ВИД  ДЕЙНОСТИ
       БИБЛИОТЕЧНА  ДЕЙНОСТ
       За  обогатяване  и  развитието  на библиотечната  дейност през 2022 год. пред            читалищното настоятелство  стоят  следните  задачи :
1. Осигуряване  библиотечно-информационно  обслужване на населението. 
       Системно  комплектуване на библиотечния  фонд за бързо и качествено  обслуж-           ване  на  населението. Подсигуряване  на  средства за закупуване  на  литература.                       Организиране  на  индивидоална културно-масова дейност с различни  групи /деца,              ученици, земеделски стопани  и др./
      2. Подобряване  условията  в  библиотеката с цел привличане на читателите.
      - Осигуряване  достъп  на  читателите до  интернет.
      3.Организиране  на  вечери, викторини, кътове, конкурси , изложби свързани  с                  бележити  дати и годишнини  и други  културни  мероприятия в селото и извън  него.
      ІІІ. ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО  ТВОРЧЕСТВО.
      1.Постоянно  действащи колективи
      - Женска  певческа група за оризарски песни
      - Женска певческа група за автентичен и обработен фолклор 
      - Мъжка певческа група  за  автентичен и обработен фолклор
      - Женски танцов състав за народни танци.
      - Временно действащ детско-юношески танцов състав.

        ІV. КУЛТУРНИ  ПРОЯВИ.

 М.ЯНУАРИ.
-  Кукерски  игри.
-  Честване  на   Бабинден.
М.Февруари.
- Честване  на  Трифон зарезан.
-  Честване  19-ти  февруари-денят  на  обесването  на  В.Левски
-  Участие  на  жен.танцова  група  на  фестивала  в  Самоков.
М.март
-  Честване  1-ви март  ден  на  самодееца
-  Посрещане  на   баба Марта.
-  Честване посветено   на  3-ти март – денят  на  освобождението                                             на  България  от  турско  робство.
- Честване  на  „Тодоровден” по  стар  народен обичай.
- Честване  на   осми  март.
М.април
- Участие на  самод групи  на  1-ви април- денят на хумора и шегата
-  Мероприятия  свързани  с  22-ри  април – ден  на  земята.
-  Честване  седмицата  на  детската  книга и изкуства  за  деца и юноши.
-   Изпращане  на „Великден” по  стар народен обичай.
М.май
- Участие  на  фестивала „Южен гердан”
- Честване  на 24-ти  май-денят  на  българската  просвета и култура.
-Участие на самод.групи  на ф-ла  в г.Самоков.
М.юни
-  Честване  на  1-ви юни –денят  на  детето.
М.юли.
-  Тържествено  отпразнуване  на  местния  събор.
-Участие на самод.групи  на ф-ла в Елешница.
М.август
-Участие на  самод.групи  на ф-ла в гр.Банско.
- Мероприятия  свързани  с Илинд.преображ.въстание.
- Участие  на  самодейните  групи  на  ф-ла  в г.Банско.

М.септемри
-Участие на самод.групи на ф-ла в Добринище.
-Мероприятия   свързани  с   Дни на „Зеления пояс”.
М.Октомври
-  Участие  на  самод.групи  на  фестивала  на  „Кестена”.
-  Участие  на  самод.групи  на  фестивала „Малешево  пее  и  танцува”.
М.ноември
- Тържествено  отпразнуване  на  1-ви ноември  деня  на  народните  будители.
М.декември
-Коледно – новогодишни  тържества .
 Участие на самодейните  групи  на  фестивали  и  др.културни  прояви  по  различни
поводи   през  периода  2022 год.
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