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ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУДА 1929”

С.ЛЮБЕНЕЦ ОБЩ. НОВА ЗАГОРА ЗА ИЗМИНАЛАТА 2020г

Народните читалища са традиционни самоуправляващи се културно просветни сдружения в населените места,които изпълняват държавни и културно-просветни задачи.
В тяхната дейност могат да участват всички физически лица без оглед и ограничения на възраст и пол,политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание.Читалищата са юридически лица с нестопанска цел.Целите на читалището са да задоволява потребностите на гражданите,свързани със:

Развитие и обогатяване на културния живот,социалната и образователна дейност в населеното място.

Запазване на обичаите и традициите на българския народ,осигуряване на достъп до информация,предоставяне компютърни и интернет услуги,развитие и обогатяване на любителското и художествено творчество.Уреждане и поддържане на библиотека и други.

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО!!!

Както всяка година така и през изминалата 2020г се стремим да развиваме богата дейност.Читалището ни разполага с един състав за автентичен фолклор,който се стреми да работи съвестно през цялата година за да представя както селото ни така и общината на регионални,национални и международни фестивали .Жените не жалят време и се стремят да постигат високи успехи.
За изминалата година нямаме кои знае какви участия,заради обявената пандемия от ковид19.Успяхме да отбележим бабин ден на 21.1,след това празника на виното и любовта на 14.2.,

Отпразнувахме 1.3. както със самодейците така и с децата от детската градина ,отбелязахме и 3.март с поднасяне на цветя пред паметника ,празнувахме и деня на жената 8-ми март и от 13 март ни затвориха заради пандемията .Отмениха общинските прегледи в Нова Загора и всички събори и фестивали .След отпускане на мерките отбелязахме и 1ви юни деня на детето със игри и забави на площада пред кметството имаше награди и торбички с лакомства за децата те съответно бяха много щастливи.
Участвахме само на един фестивал в гр.Китен през месец юли и на 1.10 отпразнувахме деня на възрастните хора в пенсионерския клуб.Отменен беше и празника на селото които по традиция празнуваме на 19-ти октомври заедно с храмовия празник св.Иван Рилски нямаше и коледари.Да се надяваме ,че тази година строгите мерки ще отминат и нещата ще си тръгнат по старому пак да се веселим и събираме по празниците.
През 2020г библиотечния фонд е 6710 тома , библиотеката участва по проект на Министерство на културата за набавяне на нови книги и спечели проекта който е изцяло финансиран от министерството.

За 2020г имаме регистрирани 55 члена на читалището ,62 регистрирани читателя от които 10 са на възраст до 14г и 310 посещения всички за дома.

В библиотеката има 1 компютър и 1 принтер всеки може да ползва или поиска услуга напълно безплатно.

Вратата на читалището и библиотеката е винаги отворена за всички желаещи ,приемаме похвали забележки ,мнения нови идеи относно работата и дейността  ни.
БЛАГОДАРЯ  ЗА  ВНИМАНИЕТО !!!
