ОТЧЕТ

НА ЧИТАЛИЩЕ „СЪГЛАСИЕ – НАПРЕДЪК 1870”

гр. КОТЕЛ ЗА  2021 година
              И тази година пандемията, постави работата на читалището пред много изпитания. Част от колективите спираха и започваха  дейност. Това се оказа един от ключовите моменти за преодоляване. Несигурността в редовните репетиции доведе до негативно отношение от страна на самодейците. Спадна ентусиазма, загуби се част от връзката между участник и ръководител, което от своя страна се отрази в качеството на  работата им. Въпреки  различни подходи и методи с които се стараехме да съхраним интереса към традиционните си дейности и да поддържаме част от нашата работа дистанционно, резултатите не са на нужното ниво. 
              Началото на годината започнахме с провеждането на заложените по план дейности а именно:  в клуб „Имало едно време” презентирахме първата част от лектория за зимните игри и обичай.

              Подредихме изложба „Нежна палитра” от детски рисунки по повод Световния ден на снега. 
              За деня на любовта – „Свети Валентин” проведохме конкурс за изработена картичка. От представените  творби излъчихме призьори  и открихме изложба. 
         Нa 26 февруари децата от Творческо обединение „Дарования” и учениците от СУ „Г.С. Раковски”, съвместно с общинска библиотека „Петър Матеев” организирахме и  открихме „Работилница за мартеници” под надслов „Да зарадваме хората от третата възраст”. Изработените мартеници се предоставиха на Социалния патронаж, за нашите възрастни съграждани.  От представените мартеници подредихме в общинска библиотека богата изложба.

        Поднесохме поздравителен адрес на нашите самодейци по случай 1 март – деня на любителското художествено, в които изразихме нашата дълбока благодарност от тяхната работа.
       По повод Националния празник на страната трети март децата от кръжок 
„Имало едно време” представиха изложба от фолклорни мотиви и рисунки. 
Подготвихме и презентирахме документалния спектакъл „Българският принос 

към света” в които участваха  читалищни колективи и учениците от 4б клас на 
СОУ „Г. Ст. Раковски”. С тази презентация запознахме и участниците ни в  клуб 
„Народната памет разказва” кръжок „Имало едно време” и творческо обединение 
„Дарования”. 
       По повод международния ден на жената - 8 март, творческо обединение 
„Дарования” подготви и изложи поздравителни картички.
            За Деня на пролетта 22 март обявихме първи етап „Китна пролет” на общинския конкурс  Галерия „Четирите сезона” в която се представиха 69 творби. Раздадохме  грамоти и 22 награди. Подредихме богата изложба. 
           По този повод своя самостоятелна изложба от поздравителни картички 
представи и творческо обединение „Дарования”, а картички се предоставиха и 
на Социалния патронаж за жителите от общината.
            С кръжок „Имало едно време” и клуб „Народната памет разказва”  проведохме втората част  от лекторията за пролетните игри и обичай, а децата от своя страна подготвиха рисунки и апликации - „Българските носии и шевици – през нашите очи” с които открихме тематична изложба. 
            Отправихме поздравителен адрес към  котленските театрални дейци за отбелязване Международния ден на театъра.
             В училищната програма по повод 200 годишнината от рождението на Георги Раковски взеха участие детските ни колективи – битов хор и вокална група. Децата от клуб „Народната памет разказва” представиха презентация за

живота и делото на Раковски пред участниците в другите ни клубни форми, а от своя страна творческото обединение „Дарования” представи оцветени портрети на големият българин.

             Презентирахме  народните празници - Цветница  и  Великден  в кръжока „Имало едно време”, а  творческото обединение „Дарования” представи изложба от великденски картички.

            На 11 май изпратихме Поздравителен адрес до всички читалищни библиотеки от общината по повод Денят на библиотекаря.  
            С презентация на тема „Св. св. Кирил и Методий - духовни светила за българския народ" по повод 24 май запознахме участниците ни в  клуб „Народната памет разказва”, кръжок  „Имало едно време”, кръжок творческо обединение „Дарования” както и децата от самодейните ни колективи. 
            Проведохме и вторият етап от Общинския конкурс Галерия „Четирите сезона” – „ Слънчево лято”. В него участваха 152 деца. Раздадохме множество грамоти и награди.

             В края на месец май организирахме и проведохме  националния детски конкурс „Фолклорна огърлица”, в които взеха участие всичките ни детски колективи, а вокалната ни група  зае подобаващо първо място.
            В програмата за празника на подбалканските градове „Балканът пее и разказва” участие взе и нашият битов хор.                   

             Есента дейността на читалището започна още на първи септември с подготовка на колективите и работа в клуба и кръжоците ни. Просто бързахме да изпреварим времето. 
             На тема „Нарисувай и оцвети българските символи” по повод 6 септември - Съединението на България и 22 септември -  Независимостта на България, участниците в кръжок „Имало едно време”  и творческо обединение „Дарования”  подредиха изложба от рисунки, а децата от клуб „Народната памет разказва” представиха презентации по темите.
            В клуб „Народната памет разказва” и кръжок „Имало едно време”  проведохме третата част  от лекторията за летните игри и обичай.
            Изготвихме  Поздравителен адрес  по повод - Международен ден на възрастните  хора.

              Етап „ Златна есен”  от  Общинския конкурс Галерия „Четирите сезона” се проведе в средата на м. октомври. Участваха 57 деца. Раздадохме 21 награди и грамоти. Подредихме и представихме богата изложба. 
             За Деня на града 1 ноември съвместно с клуб „Млад възрожденец” при СУ „Г. Ст. Раковски” гр. Котел  подготвихме, представихме и заснехме презентационен спектакъл „Бележити български просветители и народни будители”.   
             С тази презентация отделно запознахме децата от клуб „Народната памет разказва”.
           Пред участниците от този клуб и кръжока „Имало едно време” презентирахме четвъртата част на лекторията  на Тема: "Зимните празници - интересни обреди, гадания и предсказания".
          Децата от творческо обединение „Дарования” отправиха своя Коледен поздрав със специална изложба на изработените от тях картички, който след това предоставихме в Социалния патронаж като коледен подарък за жителите на общината.
             През 2021 година нашето читалище в по – голяма степен осъществи дейността си главно със „затворените” форми на работа - клуба и кръжоците. 
Заради ограниченията сборните ни формации, като изключим пролетния етап, нарушиха своя ритъм и качество на работа. Това доведе до неизпълнение на определени заложени изяви. Необходимо е в този кризисен период да се преструктурират колективите и да се намерят още нови форми на изява за да 
продължи нормално нашата работа.
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