Отчет за дейността  за 2021г. НЧ „Митко Лаков -1903“  с.Чомаковци                    м.Февруари                                                                                                11.02.2021.г. – Участие в конкурс „Най-добро домашно вино“ гр. Червен бряг.                                                                                                                                                      19.02.2021.г.– 148 год. от гибелта на В.Левски поднасяне на цветя в гр.Червен бряг.                                                                                              24.02.2021.г. – Изработване  на мартеници самодейци  съвместно с деца от ДЦДМУ в гр. Червен бряг.                                                                  
м.Март                                                                                                1.03.2021.г. – Раздаване на мартеници в с. Чомаковци също така в ПГЗС „Александър Стамболийски“,ОУ „Христо Ботев“ и детска градина с. Чомаковци.                                                                                            1.03.2021.г. – Със самодейци посетихме децата от ДЦДМУ в гр.Червен бряг като им раздадохме мартеници и ги поздравихме с песни.                                                                                                                                     2.03.2021.г. – Тържество в ОУ „Христо Ботев“ с. Чомаковци посветено на 3 март Национален Празник на България.                                                                                                      3.03.2021.г – Самодейци от читалището поднесоха цветя пред паметните плочи в с. Чомаковци . Посещение на тържеството в гр. Червен бряг.                                                                                                         м.Април                                                                                                            22.04.2021.г. – Ден на земята празник на ПГЗС „ Александър Стамболийски“ с. Чомаковци.                                                                    24.04.2021.г. – Лазаров ден в с. Чомаковци.                                                                  25.04.2021.г. – Цветница в гр.Червен бряг „Елате на хорото“с фолклорната група посетихме празника .                                                                                                            26,27,28.04.2021.г. – Работилничка за великденска украса.                                                                                                                          29.04.2021.г. – Боядисване на великденски яйца фолклорната група съвместно с децата от ДЦДМУ в гр.Червен бряг поздравихме ги с песни.                                                                                             м.Май                                                                                                                                   1.05.2021.г. – Великденска литургия в църквата с. Чомаковци.                                                                                                     2.05.2021.г. – Фолклорната група на гости в секретаря на читалището почерпка за Великден и довършване украсата за абитуриентите.                                                             13.05.2021.г. – Секретаря на читалището по покана на В.Георгиева учител на първи клас , присъства на среща по Национален проект „Участвай и променяй – родителят активен партньор в училищният живот“ „Учители,родители и ученици – учим се да четем заедно“ „Мамо,бабо прочети ми приказка“ срещата се проведе в ОУ „ Христо Ботев“с. Чомаковци.                                                                                                  14.05.2021.г. – Последен учебен ден и изпращане на 12 клас от ПГЗС „ Александър Стамболийски“ с. Чомаковци.                                                                                                                        21.05.2021.г. – Със самодейци довършване украсата за 24 май и за абитуриентите.                                                                                                                                                                                    24.05.2021.г. – Участване онлайн в Национален конкурс „Мила родино“ с. Рупци ,участие с рисунка , есе и презентация.                                                                                                                                                            24.05.2021.г. – Тържество в ОУ „Христо Ботев“ с. Чомаковци  посветено на 24 май ден на славянската писменост и култура. Озвучаване на площада.                                                                                                                24.05.2021.г. – Изпращане на абитуриентите от ПГЗС „Александър Стамболийски“ с. Чомаковци пред читалището с програма.
м.Юни                                                                                                                                1.06.2021.г. – Ден на детето празник с почерпка и подаръци в читалището в с. Чомаковци , с деца  и ученици от ОУ „ Христо Ботев“ с.Чомаковци.Гости на празника бяха децата от ДЦДМУ гр. Червен бряг.                                                                            2.06.2021.г.  – Ден на Ботев, озвучаване на площада.                                                             5, 6, 7, 8.06.2021.г. –  Лятно семинарно обучение в гр. Варна комплекс „ Св.Св. Константин и Елена“ хотел Аврора на тема „Повишаване капацитета на читалищата в новите епидемични условия“                                                                                     15.06.2021.г. – Ученици от 1 и 2 клас на ОУ „ Христо Ботев“ с.Чомаковци в час по интереси посетиха читалището , от секретаря на читалището бяха запознати с дейността на читалището и библиотеката.                                                                                        16.06.2021.г. – Събрание в Регионална библиотека „Христо Смирненски“ гр. Плевен.                                                                                  19.06.2021.г. – Участие в 8-ми НФФ „ Пъстра шевица“ в гр.Червен бряг.                                                                                                                             26.06.2021.г. –  Фестивал на плодородието и местната идентичност , представяне на ястия и участие на фолклорната група с песни в гр. Червен бряг.                                                                                                                                                                                      26.06.2021.г. – Празник на гр. Червен бряг посещение вечерта на концерт.                                                                                                                                                                                    м.Юли                                                                                                                     1.07.2021.г. – Урок по рисуване в читалището , от лятната работа с деца.                                                                                                                        17.07.2021.г. – Участие в 4-то издание на ФФ „ Тульово пее и танцува“ с. Писарово.                                                24.07.2021.г.– Пътуване за гр. Тетевен ,настаняване в къща за гости.                                                                                                                                         25.07.2021.г. – Участие в „Празник на народния обичай и автентична носия“ – 2021 с. Рибарица.                                                                         25.07.2021.г. – Посещение на екопътека „Под пръските на водопада“ и водопад „Скока“ гр. Тетевен.                                                                                                                     м. Август                                                                                                              14.08.2021.г. – Участие в 2-ри Национален и 8-ми Общински ФФ „Ехо в родния край – Георги Горелски“ с. Търнава.                                                                                                                                           15.08.2021.г. – Успение Богородично празник и курбан на църквата в с. Чомаковци.                                                                                                                             15.08.2021.г. – Празник в читалището рисуване , игра на хора от малки до големи, почерпка и закриване на лятната работа.                                                                                 21.08.2021.г. – Участие в 5-ти РФФ „Тъпан бие ,хоро се вие , Глава се весели“– 2021 с. Глава.                                                                                                         29.08.2021.г. – Участие в 2-ри Национален и 40-ти общински ФС „От Тимок до Вита“- с. Черни вит.                                                                                         29.08.2021.г. – По обяд на поляна преди Дивчовото празнуване рождени дни.                                                                                          м. Септември                                                                                           4.09.2021.г. – Участие в 6-ти ФФ „ Тъпан бие,хоро се вие, песен се пее, Буковец се весели, българското да съхрани“ с. Буковец.                                                                                                        4.09.2021.г. – Разходка на фолклорната група в гр.Бяла Слатина.                                                                                                           15, 16, 17, 18.09.2021.г. – Семинарно обучение гр.Варна комплекс „Св.Св.Константин и Елена“ хотел Аврора, на тема „ Повишаване знанията и уменията на читалищните екипи в съвременните условия на работа“.                                                                                                                        м.Октомври                                                                                                                                                            15.10.2021.г. – Празник в ДЦДМУ гр. Червен бряг , изпращане на абитуриента Румен които е и самодеец, поздрав за децата от ДЦДМУ от фолклорната група при читалището в с. Чомаковци.                                                                                                                     23.10.2021.г. – Участие онлайн с фолклорната група в 4-ти „Фестивал на Тиквата“- Тетово - 2021  с. Тетово.                                                                                                    29.10.2021.г.– Участие онлайн с фолклорната група в 8-ми Музикален Празник на  Кратуната – с. Гостилица.                                                                                                         29.10.2021.г. – 8-ми  Празник на Кратуната участие онлайн с рисунки на тема „Светът е пълен с Кратуни“ – с.Гостилица.                                                                                                                                               
м. Ноември                                                                                         21.11.2021.г.   – Участие онлайн в Конкурс за  детска рисунка на тема „Моето семейство“организиран от НЧ „Светлина -1905“ с. Караманово.                                                                                                                 25.11.2021.г.  – Участие онлайн в Пленер на детска рисунка „Пещера 2021“ организиран от НЧ „Развитие – 1873“ гр.Пещера.                                                                                                                  27.11.2021.г. – Украсяване елхата на читалището с фолклорната група.                                                                                                                                 
[bookmark: _GoBack]м.Декември                                                                                                                                                   1.12.2021.г.  – Читалището дава старт за Втора поредна година на конкурса „КОЛЕДА“ ,в конкурса имаше  участие от цяла България ,имаше участници от българско училище в Братислава и българско училище в Париж – Франция участниците са около 1000.                                                                                         6.21.2021.г. – Участие  с есе ,рисунка и две стихотворения в Трети конкурс за видеоклип на тема „Съвременна интерпретация на Вапцаров стих“  – НЧ „ Н.Й.Вапцаров“-1873 , гр.Тутракан.                                                                                                                                                                             9.12.2021.г.  – Работилничка за  украса и коледни картички с фолклорната група.                                                                                                   15.12.2021.г. – Участие в 13-ти Регионален рецитаторски конкурс по творби на Н.Й.Вапцаров „За него – Живота…..“ организиран от НЧ „ Н.Й.Вапцаров“ – 1908 гр.Червен бряг.                                                                                                                              22.12.2021.г. – Размяна на коледни  картички  в ДЦДМУ гр.Червен бряг предвид пандемията стана между Секретаря на читалището Ц. Георгиева и  Ц. Атанасова Директор на ДЦДМУ.                                                                                                                    23.12.2021.г. – Коледно новогодишно тържество в ОУ „ Христо Ботев“ с.Чомаковци.                                                                                                         23.12.2021.г. – Раздаване на грамоти от онлайн участия , раздаване на картичките от ДЦДМУ  и награждаване на самодейците с грамота от читалището за активната дейност през 2021.г.                                                                                                                                           24.12.2021.г. – Коледуване в с. Чомаковци с Коледарската група.                                                                                                                                                                  28.12.2021.г. – Закриване с почерпка на творческата 2021 година с фолклорната група .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
