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ОТЧЕТ НА  НЧ „СВ.СВ.КИРИЛ И МЕТОДИЙ -1928“
СЕЛО    БЕЛОТИНЦИ     ЗА      2021 г.

Развитието  НЧ „СВ.СВ.КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ се основава на професионалния опит на Читалището, местните традиции  и особености на  село Белотинци. Бъдещите планове на Читалището се основават на обeктивната икономическа, ресурсна и обществена ситуация.
МИСИЯ

 НЧ „св.св.Кирил и Методий“ и местната библиотека  подпомагат културното, образователното и просветното развитие на населението от селото . Читалищната библиотека е обществена /публична/ и осигурява равен достъп до знания и информация на всички свои ползватели без оглед на възраст, пол, раса, религия, националност, език и социално положение. В Библиотеката се работи за създаване и стимулиране на навици за четене у децата от най-ранна възраст. Читалището подпомага и стимулира личното творческо развитие,  насърчава културното разнообразие, осигурява всички видове обществена информация. 

ОБЩИ ЗАДАЧИ

Общите задачи на Читалище “св.св.Кирил и Методий” и  Библиотеката са свързани със събирането, разкриването и съхраняването богатствата на българската книжовност, безпрепятствен достъп до информация , както и поверителност на сведения за ползвателя.

Стремежът на читалищният   работник е, да  обслужва всички категории читатели, да запознава населението  с местните празници и традиции, да повиши и обогати качеството му на работа чрез разнообразни форми и дейности.
ЧИТАЛИЩЕ “СВ.СВ.КИРИЛ И МЕТОДИЙ”  В ЦИФРИ И АНАЛИЗ НА  ДЕЙНОСТТА ЗА ИЗМИНАЛАТА 2021 г.

         През 2021 г. Читалище св.св.Кирил и Методий получи субсидия от Община Монтана в размер на 5684 лв. Средствата са изразходвани за:

· работна заплата на ½ библиотекар – 3120  лв.;

· осигуровки–1632 лв. в т. ч.: за ДОО – 784 лв., ДЗПО – 196 лв., ЗО– 314 лв.,ДОД – 338 лв.
·  провеждане на културни мероприятия – 0 лв.;

·  издръжка –  932 лв.

Читалищното настоятелство организира провеждането на местните празници – Бабин ден,Първи Март;  8 – ми март; 22 Март-откриване на пролетта;Великден;24 Май;  1 юни – ден на детето;Ден на народните будители;Коледа .
Всички празници бяха отбелязани с богата и разнообразна културна програма.
      През 2021 г. Читалищната библиотека разполага 5242 тома. Постоянните читатели са 42. Посещения – 133 . Раздадена литература - 115 тома. 

       Материално техническата база на читалището  е остаряла. Читалищният салон разполага с 60 места. Той се използва за събрания. Салон е  и в добро състояние.
       Читалищното настоятелство редовно провежда своите заседания, на които се обсъждат важни организационни въпроси свързани с читалищната дейност.
