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I. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

       Библиотеката се намира на ул.”Х.Димитър”  №34  в квартал  Кумарица на   град Нови Искър   Библиотечното помещение е около 80 кв. м.  Библиотеката работи на петдневна работна седмица.
    Фонда на библиотеката наброява  9 900 тома библиотечни документии   и съхранява местното книжовно културно наследство.   През изминалата година библиотеката има и абонамент за едно периодично издание. Много важно е да се отбележи, че през 2021г. в библиотеката е извършена пълна инвентаризация на библиотечния фонд. 
      През  отчетния  период  читателите  са   95.    И през  тази година  по-активни  с а читателите жени . Прави  впечатление  увеличаване  на читателите  в  пенсионна възраст  .Създадена е добра  организация  за  обслужване  на   читателите  в  зависимост  от техните   потребности  и интереси.     Раздадени  са  1 589   библиотечни  документа  .    Направени са 45 устни справки. .Библиотеката има обособен справочен фонд , който се проверява ежегодно чрез картотеката на справочния фонд. Подържа се литературоведска ,систематична и актуална картотека.
Книжният  фонд е  правилно  групиран и разположен  на  свободен  достъп  за читателите. В библиотеката има кът по краезнание ,където читателя който се интересува от историята на родния край и проявява   някакъв интерес  , може да намери описания на  събития ,свързани с по-далечната и близка история на квартала. 
На постоянна витрина са изложени творбите на местните творци . 
Читалището извършва непрекъснато събирателска дейност, която води до обогатяването  краеведския фонд   на библиотеката .          
                        
      
II. КУЛТУРНО-МАСОВА РАБОТА
Предвид ситуацията с епидемията от Ковид и извършването на пълна инвентаризация на библиотечния фонд, културно масовата работа беше сведена до минимум. 


ПЛАН –ПРОГРАМА   ЗА ДЕЙНОСТТА  ПРЕЗ  2022ГОДИНА

     	 През 2022 година  библиотекаря  да намери най-подходящи  средства , методи  и форма на работа , които да стимулират творческото мислене на подрастващите.
Да се подобри работата по пропагандирането на нови книги и книги на актуални теми чрез витрини и кътове.
       	Да се попълват редовно  тематичните картотеки и да се открият нови.
      	За задоволяване на читателските потребления и търсения   ,библиотеката има необходимост от обновяване  на библиотечния фонд  с  а ктуални  заглавия за привличане на нови читатели.
     	Фонда на библиотеката  да се  прочисти от физически изхабени и остарели по съдържание библиотечни документи. Планувано е да бъдат отчислени над 750 книги, поради липси и тяхното морално и физическо остаряване.
     	Библиотекарят да посещава провежданите семинари за подобряване на квалификацията му.
     	Библиотеката  да продължи връзката си  с 171 ОУ „СТОИЛ ПОПОВ”, населението и детската градина в квартала.
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