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ДО 
Г-Н ИВО ДИМОВ

КМЕТ НА ОБЩИНА

ДИМИТРОВГРАД

КОПИЕ ДО 
Г-ЖА ГЕРГАНА КРЪСТЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ДИМИТРОВГРАД

Относно: Отчет за дейността на НЧ „Марица – 2008”, с. Райново за 2021 година, съгласно чл. 26 а, ал. 4 от Закона за народните читалища.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИМОВ,

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КРЪСТЕВА,


В изпълнение на годишната Програма за развитие на читалищната дейност за 2021 година на територията на Община Димитровград, НЧ „Марица – 2008”, с. Райново извърши следните дейности:
1. Работа по проекти и програми за култура.                                                                                          
Подаденото проектно предложение с рег.№ РД11-06-1363/15.11.2021 г. на НЧ "Марица-2008" по програма "Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност", 2021 г. на Министерството на културата беше одобрено за финансиране в размер на 1221 лева. Библиотечния фонд на читалището се обогати с 95 нови книги, обработени и вписани в Инвентарната книга от №3885 до №3980.
Спечелихме финансиране по проект от Агенцията по заетостта, ДБТ – Димитровград. На базата на сключен договор № 90301522121035 от 12.08.2021г. между Дирекция “Бюро по труда” – Димитровград и Народно читалище”Марица-2008” с.Райново, назначихме едно трайно безработно лице на позицията „общ работник“ за период от 1 година.
Пролетна гъбарска среща. Традиционната пролетна гъбарска среща се проведе на 12 юни 2021 година. В последния ден на сухия месец май падна хубав дъжд, който създаде подходящи условия за развитието на гъбите. Поради големия интерес към събитието се разделихме на няколко групи и бяха посетени гори в региона. Участници дойдоха от Хасково, Димитровград, Асеновград, Шумен, Стара Загора и др.

Програмата включваше още:

- лов на трюфели

- разясняване на подмярка 8.1 „Залесяване и поддръжка“ от мярка 8 „Инвестиции в развитие на горските райони и подобряване жизнеспособността на горите“ от Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г.

- приготвяне на боб с манатарки

Наш гост ще бъде д-р Иван Калоянов - председател на УС на "Национален съюз на българските ловци на трюфели".
Нашата природозащитна дейност се увенча с успех и през 2021 година. По време проучване на Райновска кория за орхидеи, за наша радост открихме орхидеята Змийско езиче. Един от видовете в България с най-необичайни цветове. Устната, която е площадка за кацане на насекомите, е с дълъг среден дял, който е балансьор на тежестта и поставя опрашителя в подходящата позиция. Среща се нарядко в цялата страна, почти винаги на варовити, каменливи почви, на открити, слънчеви места - слабо натоварени пасища и храсталаци, до около 1000 м надм. в. Защитен вид, в Червения списък е с категория Уязвим. Включен е в приложенията на Директивата за хабитатите на Европейския съюз и на Бернската конвенция.

ЗАЩИТЕН вид, включен в Приложение № 3 на Закона за биологичното разнообразие[1]. В Червения списък на българските висши растения видът е категоризиран като "Уязвим"

Пърчовката е многогодишна тревиста орхидея с 2 яйцевидни грудки. Стъблата високи 30–90 cm, с 5–8 сиво-зелени, елиптични листа. Съцветията с 20–40 цвята, рехави. Околоцветните листчета събрани в шлем, виолетово-бели с надлъжни линии. Устната 3-делна; страничните дялове линейни, извити, дълги 9–22 mm, вълнисти по края; средният дял дълъг 4,5–8,5 cm, леко усукан, на върха 2-делен. Шпората 4,5–7 mm. Цъфти юни, плодоноси юли. Насекомоопрашващо се растение. Размножава се със семена.

Местообитание

Среща се по открити, слънчеви места, по-често на варовити каменисти почви, по слабо използвани пасища, сред храсталаци и на горски поляни в светли широколистни гори. Популациите обикновено заемат неголеми площи (до 0.01–1 ha) и са с неголяма численост (до 50–100 растения). Рядко са наблюдавани находища с по-големи площи (до 5 ha), но с ниска плътност на популациите 

Утвърдихме се като надежден партньор за неправителствения сектор - представител на читалището беше поканен за гост-лектор на сдружение „Бизнеса за Харманли“ на събитието „Дегустация на български трюфел“. Дегустацията се осъществява с помощта на Проект: BG06RDNP001-19.018-0001 "Повишаване потенциала на местните продукти и услуги", на сдружение "Бизнесът за Харманли" към Стратегия за Водено от общностите местно развитие на Сдружение „МИГ Харманли“, финансиран по подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие“, мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ на Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г.
Регионален готварски събор в с. Райново беше включен в първото мобилно приложение за кулинарни фестивали в България „КулинарФест“ (“CulinarFest”). 

Приложението e разработено от сдружение „Платформа АГОРА“ със съдействието на народни читалища от 17 общини и изследователската работа на етнологът доц. Джени Маджаров от СУ „Св. Климент Охридски“ с финансовата подкрепа на Национален фонд „Култура“. Целта на проекта „Култура ДОС“ е да стимулира интерес към храната като елемент от националното културно наследство и неговото опознаване и опазване, да представи алтернативни маршрути и различно изживяване на всички, които се интересуват от културно-исторически туризъм в България, да подкрепи местни общности и потенциала им за развитие като кулинарни дестинации. 

Наред с календар и програмата на 20 фестивала за автентична кухня, занаяти и традиции, мобилното приложение „КулинарФест“ провокира интерес и с етнографското проучване на кулинарията на фестивалните региони, класификация на фестивалите като принадлежащи към съхранена, обновена или уникална кулинарна традиция, както и представяне на природните, исторически и културни забележителности на фестивалните селища. Потребителите могат да разгледат и богат снимков материал от изминали издания на включените фестивали.   

Регионален готварски събор в с. Райново, община Димитровград се провежда през април и е в категория „Обновена кулинарна традиция”, която обединява общоселищни практики, при които част от кулинарната традиция е съхранена и се прилага или е частично запазена в колективна памет, след като са протекли процеси по нейното съществено обновяване. 

Мобилното приложение „КулинарФест“ се реализира по проект „Култура ДОС“ с финансовата подкрепа на програма "Културно наследство", модул "Културни индустрии и културен туризъм", на Национален фонд „Култура“.

2.Стимулиране на читалищната дейност за съхраняване и популяризиране на българските културни традиции и наследство, разширяване дейността на действащите самодейни колективи: 
Еньовден.  На 24 юни църквата чества денят на рождението на Йоан Кръстител. Според тази вяра неговото рождение е подсказано „свише“ — родителите му, Захарий (юдейски свещеник) и Елисавета, вече на преклонна възраст, получават вест, че ще добият син. Ражда се няколко години преди Христос, за да прокара пътя на неговото учение сред юдейския народ. Той пръв започнал покръстването на юдеите във водите на р. Йордан. Наред със Сурва (първия ден на новата година), Гергьовден и други празници, на Еньовден също се гадае за здраве, женитба и плодородие. Прави се обичая напяване на китки или пръстени по същия начин, както и ладуването. Според, народната вяра от този ден слънцето започва да умира, а годината клони към зима. Преди да поеме дългия си земен път, то спира да си почине, и окъпано в „живата вода“, изгрява много рано сутринта на Еньовден, за да се прости със света, който няма да види до догодина, а в нощта срещу празника водата придобива особена магическа сила. За лечение и гадаене, при залез слънце се взима от чист сладък извор „мълчана вода“ (налята при пълна тишина, за да не се погуби от човешки глас магическата ѝ сила). През нощта срещу празника не бива да се пие вода, нито да се налива, а в самия ден не се пере, за да не се поболее член на семейството. Има също така поверие, че в нощта срещу Еньовден там, където има заровено имане, от земята излиза син пламък. Вечерта преди Еньовден самодейци от читалището, посветени в тайнството на приготвянето на „мълчана вода“, посетиха 3 естествени извора в Сакар, Източни Родопи и Тракия и приготвиха „мълчана вода“, която заедно със стрък еньовче раздадоха за здраве и благополучие на вземащите решения в Общински съвет Димитровград. Приготвихме „Райновски чай“ съвместно с деца от град Хасково.
 Национален воден поход „Долна Марица“. И през 2021 година, организирания съвместно с Клуба по воден туризъм от град Хасково воден поход, се оказа второто по значимост водно събитие от календара за годината. Участие взеха представители от клубове от цялата страна, сред които Варна, Плевен, София, Ямбол, Пловдив, Бургас, Стара Загора, Русе и много други. Настоятелството на НЧ „Марица-2008“ и Спортния клуб по борба – Димитровград организираха демонстративни народни борби. Клуба по готварство приготви за всички гости боб с манатарки по автентична рецепта от село Райново.
Поради влезлите в сила заповеди на Министъра на здравеопазването и Кмета на Община Димитровград, ограничаващи присъственото провеждане на масови мероприятия, Есенната гъбарска среща не се състоя. За сметка на това на 22 октомври 2021 година приготвихме агнешка чорба с гъби по тетевенски, която беше раздадена на социално уязвими представители на местната общност. Благотворителната акция достигна до повече от 50 нуждаещи се. Мероприятието беше отразено от множество регионални и национални медии като пример за добри практики със социална насоченост.
На 26 ноември, за пръв път в близо 150 годишната история на село Райново, местната общност се сдоби с православен храм именуван на Свети Николай Мирликийски Чудотворец, благодарение на дарителя г-жа Даниела Ташева. Читалищни членове взеха дейно участие и дариха много часове и дни доброволен труд за осъществяване на начинанието. Предстои освещаването на храма от Старозагорския митрополит Киприян. Ръководството на читалището дари безвъзмездно проект за озеленяване на прилежащия терен, изготвен от ландшафтен архитект. Увлечени от богоугодното дело местните хора започнаха да даряват икони за храма.
В началото на месец ноември започнахме залесителната кампания за обогатяване генофонда на горите в териториалния обхват на Община Димитровград с микоризирани дръвчета от сребролиста липа и видове дъб, която продължи до края на месеца. След направени предварително проучване и консултации с експерти избрахме няколко гори, където засадихме микоризирани фиданки с черен летен трюфел. Посетихме една от горите на Балканския полуостров със стабилно наличие на Tuber magnatum pico, от където добихме саморасли еднолетни фиданки от летен дъб, които засадихме в типични за вида местообитания. Участие в мероприятието взеха само лица притежаващи зелен сертификат.
Традиционната „На осмянка в Райново“ проведохме виртуално чрез включване на живо излъчване от страницата на читалището в социалната мрежа Фейсбук. Аудиторията беше запозната с начина на приготвяне на ястието и историята на свиневъдството в региона, както и с традициите за съхраняване на месото. Характерното ястие приготвяно от тлъсто свинско месо от коремната част на прасето беше раздадено на семейства с безработни родители на малки деца.
Работата на самодейните колективи беше съобразена/ограничена съгласно разпоредбите на здравните власти, за което бяха издавани съответните заповеди.
В уверение, че ще продължавам да работя за утвърждаването на НЧ „Марица – 2008” като неправителствена организация предоставяща на обществото иновативни форми на културен, кулинарен, воден и екологичен туризъм, оставам 
С уважение и най-добри пожелания за здрава и успешна 2022 година,
МАРИЯ ТОНЕВА
Председател на Настоятелството
 на НЧ „Марица-2008“, с. Райново,

Община Димитровград.

