ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА
НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ 1952”
СЕЛО ДРАНГОВО, ОБЩИНА КИРКОВО, ОБЛАСТ КЪРДЖАЛИ
ЗА 2020 ГОДИНА

ВЪВЕДЕНИЕ:
Народно читалище „Васил Левски 1952” село Дрангово e традиционно, самоуправляващо се, българско, културно – просветно сдружение изградено върху принципите на доброволността, демократизма и автономията.
Читалището е юридическо лице с нестопанска цел, което е създадено и функционира на основание на Закона за Народните читалища.

ОСНОВНИ  ЦЕЛИ:
Народно читалище „Васил Левски 1952” село Дрангово цели да задоволява потребностите на гражданите с:
· Развитие и обогатяване на културния живот;
· Запазване на обичайте и традициите на българския народ;
· Да бъде средище на духовния живот и материална култура на населението в района;
· Да осигурява достъп до информация;
· Да предоставя компютърни и интернет услуги;
· Създава и съхранява музейни сбирки, съгласно Закона за културното наследство;
· Събира и разпространява знания за родния край;
· Развива и подпомага любителско – художествено творчество;
· Организира кръжоци, клубове, кино и видеотеки, празненства, концерти и чествания;

ДЕЙНОСТИ:
Библиотечната дейност е една от основните функции на читалището. В библиотеката се събират, обработват, съхраняват и предоставят за обществено ползване библиотечни и информационни услуги. Тя осигурява свободен достъп за своите читатели, като библиотекаря обръща внимание за привличането на нови читатели сред младите хора, за създаване на трайни навици за четене и получаване на знания и умения.

ОСНОВНИТЕ  ЗАДАЧИ  И  УСИЛИЯ  НА  БИБЛИОТЕКАТА  СА  НАСОЧЕНИ  КЪМ:
· Превръщането и утвърждаването на библиотеката в информационно – образователен център за хората от различните възрасти и етноси;
· Попълване и обогатяване на библиотечния фонд с нови и интересни заглавия от различни области на знанието;
· Участие в проекти на Министерство на културата за попълване на библиотечния фонд по Програма „Българските библиотеки, съвременни центрове за четене и информираност;
· Популяризиране на книгата и четенето на хартиен носител, включване на библиотеката в седмицата на детската книга и изкуствата за деца, участие в инициативата „Маратон на четенето” в кампанията „Голямото четене”;

ОСНОВНИ  ДЕЙНОСТИ  НА  ЧИТАЛИЩЕТО:
Народно читалище „Васил Левски 1952” село Дрангово извършва основни дейности като – библиотечна, читалищна, образователна, информационна, културна, художествено – творческа дейност.

Дейности през 2020 година:

1. Януари
· Отчетен доклад на Читалищното Настоятелство за 2020 година;
· Приемане на План – Програма за 2021година;

2. Февруари
· 19 февруари – „Обесването на Васил Левски”
· Провеждане на урок по родолюбие в ДГ „Славейче” село Дрангово на тема „Кой е Васил Левски” по повод 147-та годишнина от гибелта на Апостола на свободата.
· Обява за конкурс за детска рисунка на тема „Героят Левски”.
· Връчване на награди за обявения конкурс. Брой участници – 7, наградите са осигурени от читалището.

3.  Март
· 3 март –Честване на Националния празник на България – Витрина от книги в библиотеката.

4. Април
· Участие в „Програма за развитие на селските райони, с наименование , развитие, запазване и обогатяване на нематериалното културно и природно наследство”. Проект.
· Провеждане на национален „Маратон на четенето”. Поради епидемичната обстановка в страната ни маратонът бе проведен в онлайн среда, с наименование „Домашен маратон на четенето”. Брой участници – 9.

5. Май
· Почистване на стелажи.
· Подредба на библиотечния фонд.

6. Юни
· 1 юни – Отбелязване на Международния ден на детето. Провеждане на празника на открито – сред природата. По повод празника бяха връчени подаръци на децата от ДГ „Славейче” село Дрангово, осигурени от читалището на стойност 200 лв.
· Поход до местността Тулпан с местно население и бивши граничари служили в село Дрангово – определен брой жители и граничари.

7. Юли
· Провеждане на информационна среща за предстоящи приеми на проекти в зала на НЧ „ Васил Левски 1952” село Дрангово.
· Участие в проект по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2020 г.

8. Август
· Традицията продължава. Организиране и провеждане на Рапка за местно население и гости. Финансиране на мероприятието от читалището 700 лв.
· Участие в обучение на МИГ Кирково – Златоград в зала на община Кирково. Работа в модул:
Управление и отчитане на проекти в ИСУН.

9. Септември
· Участие във фестивал „Орфей Пее с морето” гр. Приморско – от 03 до 07.09.2020 г. Финансирано от община Кирково. Изявили се участници:
Пламена Манолова
Йоана Симеонова
   10.  Октомври
       -    Участие на Пламена Манолова от НЧ „Васил Левски 1952” село Дрангово в                                                                   деветия национален конкурс „Пиленце пее” 2020 г. гр. София и спечелване на Златен медал. Финансиране 200 лв. от читалището.
· Библиотеката при НЧ „Васил Левски 1952” село Дрангово спечели проект по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2020 г. на стойност 1131,68 лв. Следва реализиране.

   11. Ноември
         -   Участие в надграждащо обучение „Exsel” в изпълнение на проект                             „Библиотеката – експертно-консултански, обучителен и краеведски център” РБ „Н. Вапцаров” гр. Кърджали.
· Ремонтни дейности в компютърна зала по програма „Глобални библиотеки – България”.
  12.  Декември
         -  Изпълнение и реализация на спечелен  проект по  програма „Българските                           библиотеки – съвременни  центрове за четене и информираност” 2020 година;




ЗАКЛЮЧЕНИЕ:
Изминахме една трудна и непредвидена година в условията на Ковид 19. Всяка промяна е трудна, но промените са необходими, за да вървим напред пред нови предизвикателства, с които с общи усилия ще се справим.
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