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НЧ „Габрово – 2002”

през 2021 г.
През изминалия период читалищната дейност беше затруднена от създалата се обстановка. Голяма част от организираните турнета и участия във фестивали бяха отменени, но и за малкото време, в което имаше възможност съставите продължиха своята работа.
28 Национални фестивала, 2 задгранични пътувания, над 20 концерта, 6 участия в онлайн конкурси и 2 творчески лагера е равносметката за 2021 година, независимо от затруднената обстановка.
май - „Отворена сцена” – Концерт на състави към Народно читалище „Габрово – 2002”, посветен на Деня на Габрово в парк „Маркотея”

юни - Два концерта – честване 40 години Фолклорен танцов ансамбъл „Сивек”
юни - Концерт „Сбъдна се“ в ДК „Емануил Манолов” на ТШ „Лиана”
септември - Рубрика „Бележити габровци” - Честване 135 години от рождението на Ран Босилек: есе – конкурс посветено на него и творчеството му.
Фолклорен танцов ансамбъл „Сивек”

Ансамбъла е изнесъл над 30 концерта и участия в страната и чужбина. Концерти за откриване на Соколови къщи, за фестивал в Дебнево, за „Отворена сцена”, за Фолксваген фестивал на Узана, за Деня на Съединението в ЕМО „Етър” и МАИР „Боженци” и камерни участия по различни поводи. За Гергьовден подготвя спектакъла „По Гергьовден” за ЕМО „Етър”.
През юни с два концерта в ДК „Емануил Манолов” – за родители и тържествен отбелязва своята 40 годишнина.

В два онлайн конкурса взе участие ансамбъла - XIV Глобален фолклорен фестивал „Перу 2021” и в най- големия световен фестивал за култура и изкуство „Буюкчекмедже” в Истанбул, където е удостоен с Наградата на публиката от 22 участника от цял свят. 
През август се проведе творчески лагер на децата от ФТА „Сивек“ в Шкорпиловци.

Две задгранични пътувания осъществи „Сивек” - в Истанбул с камерна представителна група и в Чанаккале със средношколска.
Танцова школа „Лиана”
В Национален танцов конкурс „Танцова въртележка“ в гр. Г.Оряховица школата завоюва шест награди: 1-во място за трио в раздел характерни танци, 1-во място в раздел класически балет, 2-ро място в раздел класически балет, 3-то място в раздел класически балет и 1-во място в раздел характерни танци. Специална награда за авторство на танца „Ръченица“ на Лиляна Пантелеева за отлична работа с деца и младежи в областта на танцовото изкуство.

За периода е изнесла концерти за Славейковите тържества в гр.Трявна и в парк „Маркотея”, а през юни осъществи самостоятелен концерт спектакъл „Сбъдна се“ в ДК „Емануил Манолов”.


Участва и съвместно с ФТА „Сивек” в творчески лагер „Шкорпиловци 2021“ и Фестивал в Чанаккале, Турция.
Вокална група „Настроение”
В девет Национални фестивала е взела участие групата през отчитания период: „Цветница в Ловеч”, „Семе българско” в Севлиево, Петропавловски манастир, Евро фолк в Китен, „Авлига пее” в Обединение, „Андъка пее” в Кметовци, в Дъскот Павликени, „Празник на царевицата” в Страхилово, в Полски Тръмбеш и „Китен и приятели”. 
 
С дипломи, грамоти и с 2 златни медала от „Авлига пее”, с  Награда на журито в Дъскот и със златни медали за дует в „Китен и приятели” е удостоена групата.
В с. Яворово, Стара Загора и в конкурс „Пендара” е участвала онлайн и е изнесла концерти в Селски МОЛ и в парк „Маркотея”. 

Детска фолклорна формация „Габровски гласчета“


6 концерта, 5 участия в Национални фестивали и две в онлайн конкурси.

Концерти за – с. Лесичака и кв. Златари, концерт – продукция в Жълта зала, с. Батошево, с. Яворец в Дом за възрастни хора.

Национален фолклорен конкурс „Насред мегдана в Арбанаси“ - две специални награди: на кмета и за най – добър съпровод и една поощрителна награда; Национален фолклорен конкурс „Заблеяло ми агънце“ - Второ място за ДФФ „Габровски гласчета“,  първо, второ и трето място за индивидуални изпълнения и специална награда за най- добър съпровод; VII Национален фолклорен събор „Андъка пее и танцува“, с. Кметовци; Национален конкурс за руска песен „Пусть всегда будет солнце“ - първо място за Виктория Данчова; Национален фестивал „Боженци“ - специална награда на кмета за формацията, две първи места за индивидуално изпълнение и квартет и една втора за дует.

В два онлайн конкурса участваха децата от „Габровски гласчета“: За северняшка и добруджанска песен, от който завоюваха Голямата награда  „Златна пендара“, специалната награда за най- добре изпята песен на Петър Кирилов и най- харесван изпълнител на квартет и в онлайн конкурса „С мирис на теменуги“ с второ място и награда за добро представяне.
Фолклорна танцова формация и Танцов клуб „Боженци”


Двата състава са отличени с дипломи и грамоти от участието си в 5 Национални фестивала: VII Фестивал „Семе Българско“ – парк „Казармите, гр. Севлиево,  Х Национален фолклорен фестивал "Насред мегдана в Арбанаси", където е отличен с Първо място на ФТФ „Боженци” в категория „Деца до 13 години”, VII Национален фолклорен събор „Андъка пее и танцува“, с. Кметовци, IV-то издание на Международния фолклорен фестивал „Фолк Нюанс България“ Приморско –  Грамота и Почетен Икар и ХV Национален тракийски фолклорен събор „Богородична стъпка”. 

Танцов клуб „Боженци” е участвал още в „Тъпан бие, хоро се вие“, гр. Казанлък, Национален фестивал “Заигра се хоро голямо в комплекс „Дамасцена“, гр. Казанлък, а Фолклорна танцова формация „Боженци” в Трети международен фестивал „Традиции, багри, красота през очите на нашите деца“ в РЕМО „Етър“ и в Детски фолклорен събор „Андъка пее и танцува, а сърцето ми лудува“, с. Кметовци.

„Боженци” организира Творчески лагер за двата състава в гр. Китен и участва в концерти на ХХІV Национален конкурс „Учител на годината“ и в парк „Маркотея“. 
Фолклорна формация „Габровските гласове”


Формацията е участвала в Национален фолклорен конкурс „Насред мегдана в Арбанаси” и в „Отворена сцена”  на НЧ „Габрово-2002”.
Танцов клуб „Играорци”

В национално изложение „Вплетени традиции” – РЕМО „Етъра”, в ежегодния концерт в парк „Маркотея” и в пет Национални фестивала е взел участие клубът - „Тъпан бие, хоро се вие” в Казанлък, Фолклорен празник „Боб с коприва и хоро се вие” в Черни Осъм, X Фестивал на традиционните хора „На армане с тъпане” в Разлог, VII Национален фолклорен събор „Андъка пее и танцува” и Национален фолклорен фестивал „Фолклорни нюанси” в Слънчев бряг.
Състав за изворен фолклор „Тотка Шандуркова”

Предвид заетостта на зала „Ивайло”13 и невъзможността ФТА „Сивек” да вмести петте групи и новосъздадения Клуб, състава започна репетиции в нова зала с ръководител Стефан Маринов. В концерта „Отворена сцена” участваха изпълнителите и продължават да работят за съхраняване и пресъздаване на местния фолклор.

Хор „Старопланинско ехо”

В концерт „Отворена сцена” и във фестивал на туристическата песен „Песните на България” на Бузлуджа е участвал Хор „Старопланинско ехо” през отчитания период.

