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народно Читалище „ИСКРА - 1924”, с. ГЪРМЕН

    общ. Гърмен, Обл. благоевград 
2960 с. Гърмен, e-mail: bibl_iskra@abv.bg, тел.: 0898 778626
Доклад за дейността на читалище „ Искра-1924” за 2021г.  
Измина една отчетна година, наситена с много интересни и разнообразни дейности и мероприятия. Година изпълнена с предизвикателства и удовлетвореност от постигнати резултати.
Библиотечна дейност
През изтеклата година по традиция библиотеката отразяваше със специализирани и тематични кътове годишнини на известни писатели и поети, както и националните празници. 

През 2021  г., книжният фонд на библиотеката ни достигна 12368 книги, от които ново постъпилите през текущата година са 453, като 432 са дарение от читатели и приятели на библиотеката, и останалите 21 са закупени. Дарителите на книги през тази година са: Радослава Марчева, Валери Пашкулев, Иван Темелков, Лимонка Кръстева и Благовеста Петрова и Таня Живкова от София. Щастливи сме, че все още има хора, които даряват и обогатяват библиотечния ни фонд с актуална литература.
 Читателите ни към 31.12.2021 г. са 201, като от тях до 14 години са 64.

Раздадените книги са 4188, като от тях 2386 са детска художествена и научно-популярна литература, 1476 са художествена българска и чужда литература за 
възрастни и 326 са отраслова литература. 
Имаме 2797 посещения, включително за ползване на книги и информация, и за ползване на компютрите.

Културно – масовата работа в сравнение с миналата година е по – богата и по – разнообразна като тематика. Единственото, от което се лишихме и тази година заради пандемията са  срещите с творци, както и традиционните мероприятия, свързани с празниците на община Гърмен. 


Реализирахме следните дейности през изтеклата 2021 г.:
· Отбелязахме 148г. от обесването на Васил Левски. 
Почетохме делото на Апостола на свободата с началния курс на СУ ”Св. Св. Кирил и Методий” с. Гърмен в читалнята на библиотеката, където имаха възможност да гледат филм за живота и делото на Апостола; 
· И тази година  посрещнахме Баба Марта в детска градина 
„Детелина” с. Огняново с героите, символизиращи мартеницата -  Пижо и Пенда, които подариха на децата голяма мартеница, символ на мира, здравето, добротата и дълголетието и им разказаха легендата, за тяхното създаване. Вързахме мартеници на децата и ги нагостихме с вкусни курабийки.
· На 2-ри март, в навечерието на Националния празник на 

България, организирахме тематично посещение  при децата от ДГ "Брезичка" с. Гърмен, като им представихме националните ни герои – Христо Ботев и Райна Княгиня. Те научиха интересни факти за живота им и  проявеният героизъм по време на национално освободителната борба. Разбраха кой е ушил знамето на панагюрските въстаници и бяха подготвили стихотворения от поета – революционер Христо Ботев. Накрая, всички заедно се включихме в инициативата за 3-ти март за възраждане на българщината - "Пробуждане с хоро". Изказваме нашата специална благодарност на Йорданка Ралева, която ни осигури костюма на Райна Княгиня от реквизита на ансамбъл „Българе”.а
· Националният празник на България - 3-ти март, отбелязахме

съвместно с община Гърмен и СУ „Св.СВ. Кирил и Методий”. Подготвихме драматизация по поемата „Изворът на белоногата” на Петко Славейков, както и литературно-музикална програма.
· Във връзка с великденските празници през месец април 
проведохме творческа работилница за изписване на яйца с децата от началния курс на училището в Гърмен. Също така изработихме великденска декорация – зайци, цветя, великденско дръвче украсено с яйца, с които украсихме площада.

На 29-ти април, в навечерието на Великден, Жълтото пиле и Великденският заек зарадваха децата от детската градина в Гърмен, подариха им декорация за празника и ги почерпиха с шоколадови яйца.

· Ритуал „Приемане на първокласници за читатели на

библиотеката”. И тази година спазихме традицията по приемане на първокласници за читатели на библиотеката. По интересен начин, разгадаваха и откриваха цитати от любими приказки. Четохме заедно приказки и гатанки. В края на ритуала, всяко дете получи като подарък „Молба на книжката към малките читатели” и забавни задачи за лятната ваканция.
· В рамките на седмицата на детската книга и изкуствата за деца 
проведохме:

· Конкурс за рисунка на тема „Славянската книжовност – 

уникална и неповторима”. В конкурса участваха 31 деца с 68 рисунки.
· „Мини мис и мини мистър Пролет” с богата програма за 

изява на детския талант; Специални гости ни бяха децата от детската градина.
· Етнографско ревю с народни носии от региона, представени 

от момичета от Гърмен  и от общината. Изказваме нашата благодарност към всички колеги от общината, а и от съседните общини, които ни предоставиха свои носии за ревюто.
· Първи юни по традиция проведохме в парка на с. Гърмен с богата 

програма от децата. Организирахме интересни игри и конкурси като „Мастър шеф” и „Познай си детето” с участието, както на децата, така и на родителите. И тази година имахме атрактивен гост – Заекът Надувко и красивата Принцеса Балонеса, които допринесоха за празничното настроение.

· На 1-ви юли  открихме новия сезон на  „Лятна академия за деца –

2021” , който продължи до края на месец август. Академията винаги е  предизвикателство, както за децата, така и за нас и също толкова интересна за всички. В нея участваха около 22 деца от 1-ви до 7-ми клас. Различното и интересното на заниманията тази година беше,че след всяко занимание, организирахме интересни игри по темата и децата се включваха много активно и с голямо желание. Част от заниманията се провеждаха извън читалището – в парка, където отново организирахме лятна читалня и много спортни и забавни игри, на „Никополис ад Нестум” , Противопожарна служба и РУ на МВР гр. Гоце Делчев.

Изказваме искрена благодарност на г-н Ф. Иса – кмет на община Гърмен, който за втора година осигури безплатно атракционното влакче за разходка на децата в един от дните на академията. 



Най – голямата награда, а също така и изненада за децата бе посещението на „Музейко ” и забележителностите на столицата – Парламента, президентството, храм паметника „Ал. Невски” и др.  Транспорта  отново ни бе осигурен от кмета на община Гърмен.

· През месец октомври проведохме и традиционната есенна 

декорация на тикви „Шарена и споделена есен”. Читалнята, както винаги се превърна в истинска творческа работилница на изкуството. И тази година подредихме шарените тикви  на площада, където всички имат възможност да се докоснат до красотата и изобилието на плодородния сезон. И тази година спазихме традицията да имаме гигантска тиква, този път 500 кг, отгледана и предоставена от Тома Тошев,на когото благодарим от сърце.
· На 09.11. гости на библиотеката ни бяха най – малките бъдещи 
читатели от детската градина в Гърмен, които се срещнаха с любимият им Веселушко и с Пипи дългото чорапче. За децата, героите бяха подготвили занимателни задачи, които изобщо не затрудниха малчуганите.
· На 18-ти ноември ни гостуваха първокласниците, които за първи 

път прекрачиха прага на библиотеката. Децата бяха впечатлени с историите на Веселушко, който живее в библиотеката и разсмива книжките, а през месец декември ни гостуваха 2-ри и 3-ти клас от началния курс.
· През месец декември  посланиците на Дядо Коледа – Снежанка и 
джуджето Алабастър посрещнаха децата от началния курс на училището в Гърмен, както и деца от началния курс на училището в с. Огняново. Всички те, получиха полезни съвети от Алабастър и почерпка изпратена специално за тях от добрият старец.

В навечерието на Коледа, във фоайето на читалището, специално подготвено и декорирано,  елфчето Щастливко и Снежанка посрещнаха децата от ДГ „Брезичка” с. Гърмен. Бяха подготвили за тях питка с паричка и почерпка. А децата ги зарадваха с много коледни песнички и стихчета.

На 23-ти декември, читалището активно се включи в инициативата на община Гърмен „Да подадем ръка” за децата сираци , като организирахме благотворителен базар пред читалището. 

Освен събраната сума от базара – 576 лева, читалището по решение на настоятелството преведе и сумата от 200 лева по банковата сметка за дарението.
По традиция, дейностите ни за годината приключиха с коледен концерт, подготвен от читалището с участието на ученици от Гърмен. Добрият старец, както винаги раздаде подаръци на послушните деца и пожела една здрава и още по – успешна 2022 година.
Горди сме да споделим с вас, че през 2021 година се сбъдна една наша мечта, която стана реалност в навечерието на 1-ви ноември - денят на народните будители! Стълбището на НЧ "Искра-1924" с. Гърмен грейна в нова премяна. Любимите приказни герои на децата оживяха върху стената и привличат с цветната си пъстрота малки и големи читатели. А, на стълбите, всеки може да прочете, изписани имената на български писатели класици и заглавия на любими детски приказки.

Всичко това стана възможно, благодарение на нашите благодетели, които за нас са истински съвременни будители. От сърце благодарим на г-н Бисер Русков - директор на ДГС Гърмен, г-н Асим Адемов - евродепутат от ЕНП и г-н Георги Кременлиев - председател на местната организация на ВМРО, които финансираха нашия проект.

Изказваме благодарност на художника, който вдъхна живот на приказните герои и те оживяха - г-н Здравко Стоев от гр. Гоце Делчев!

На всички тях от сърце пожелаваме да са здрави, да срещат само добро по пътя си, и да продължават да сбъдват мечти!

Благодарим от сърце и на нашите дарители, които през годината ни подпомагаха в изпълнение на някои от дейностите ни: Кафе - клуб "Шадоу" - Петър и Веселина Папазови; Иван и Здравка Байректарови; Месарски магазин "Мечо" - Николай и Мариела Терзиеви; Йордан и Пенка Бусарови; Илия Каръмов, Мариана Канатова.
От сърце благодарим на кмета на община Гърмен, г-н Феим Иса, който винаги показва отношение към работата на читалището ни. През изминалата година той ни финансира със сумата от 2000 лева за дейности, които използвахме и ще използваме и през тази година за мероприятия на читалището. 
Материално техническата база
Материалната база на НЧ „Искра-1924” е в сравнително добро състояние. 
Продължава да стои на дневен ред като проблем ремонт на покрива и на заседателната зала, която  в момента е неизползваема.  
И през изтеклата година сме доволни  от вниманието и отношението на местните и регионални медии, които проявяваха изключителен интерес към работата на читалището и отразяваха всяка наша дейност.

Дейностите на читалището се подкрепят изцяло от настоятелството. Всички важни моменти са минали през обсъждане и взети решения от читалищното настоятелство. За предходната година читалищното настоятелство е провело 7 заседания, на които са разгледани множество въпроси и са взети съответни решения по тях. Благодарим от сърце на членовете на настоятелството: Александър Пашкулев, Мария Търтова, Красимира Ушева, Йорданка Ралева, Дафинка Пашкулева, Янка Топалова и Стефан Софтов. Пожелаваме от сърце здраве и да продължават да работят със същия ентусиазъм и отговорност!
Да си пожелаем ползотворна работа и една още по – успешна творческа година!
26.01.2022 г.                                          Изготвили:…………………..
с. Гърмен                                                 /Б. Пашкулева; З. Тъпанкова/
