ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „НОВ ЖИВОТ 1930“
С. КАПИТАН АНДРЕЕВО ЗА ИЗМИНАЛАТА 2021г.

УВАЖАЕМИ ГОСТИ, ДАМИ И ГОСПОДА, ПРИСЪСТВАЩИ НА НАШЕТО ГОДИШНО-ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ ЗА ИЗМИНАЛАТА 2021г. 
ПРЕЗ ОТЧЕТЕНИЯ ПЕРИОД НАШЕТО ЧИТАЛИЩЕ СЕ РЪКОВОДЕШЕ ОТ ВЗЕТИТЕ РЕШЕНИЯ НА ОБЩОТО СЪБРАНИЕ И ЗАСЕДАНИЯТА НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО. ГЛАВНА ЗАДАЧА БЕШЕ ПОДОБРЯВАНЕ НА КУЛТУРНО МАСОВАТА ДЕЙНОСТ, ХУДОЖЕСТВЕНАТА САМОДЕЙНОСТ, БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ  И ПОДОБРЯВАНЕ НА МАТЕРИАЛНО ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА  БЕЗ КОЯТО НЕ МОЖЕМ. ПОРАДИ ЕПИДЕМИЧНАТА ОБСТАНОВКА В СТРАНАТА, СРЕЩНАХМЕ ТРУДНОСТИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НЯКОИ ОТ ДЕЙНОСТИТЕ, А ЕДНА ЧАСТ ОТ МЕРОПРИЯТИЯТА ТРЯБВАШЕ ДА ОТЛОЖИМ, НО ВЪПРЕКИ ВСИЧКО НИЕ СЕ СПРАВИХМЕ. 
   КУЛТУРНО МАСОВАТА ДЕЙНОСТ ОТРАЗЯВА РАБОТАТА И ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО, КАТО ИНИЦИАТОР, ОРГАНИЗАТОР И ИЗПЪЛНИТЕЛ НА ПЛАНУВАНИТЕ МЕРОПРИЯТИЯ. ПРЕЗ 2021 ГОДИНА СЕ ПРОВЕДОХА ТРАДИЦИОННИ МЕРОПРИЯТИЯ: БАБИН ДЕН, ТРИФОН ЗАРЕЗАН И ДЕН НА ВЛЮБЕНИТЕ, ДЕН НА САМОДЕЕЦА, БАБА МАРТА, ОСМИ МАРТ, ДЕН НА ДЕТЕТО, ДЕТСКИ КАРНАВАЛ, КОНКУРСИ ЗА АВТЕНТИЧНИ МАРТЕНИЦИ И ТРАДИЦИОННИ СУРВАЧКИ. ЗА СЪЖАЛЕНИЕ ТОВА Е ЕДНА МАЛКА ЧАСТ ОТ ПЛАНУВАНИТЕ МЕРОПРИЯТИЯ ОТ КУЛТУРНИЯ КАЛЕНДАР, КОИТО ИЗПЪЛНИХМЕ.                 
ПРИОРИТЕТ , ЕСТЕСТВЕНО ЗА НАС БЕШЕ ХУДОЖЕСТВЕНАТА САМОДЕЙНОСТ. ПРЕЗ ОТЧЕТЕНИЯ ПЕРИОД НИЕ УЧАСТВАХМЕ В ПРАЗНИЦИ И ФЕСТИВАЛИ НА НАРОДНОТО ТВОРЧЕСТВО В СТРАНАТА. ПО ТОЗИ ПОВОД УЧАСТВАХМЕ ВЪВ ФОЛКЛОРНИЯ СЪБОР „СВ.ПАНТЕЛЕЙМОН” С.ЛЕВКА, „ЖЪТВАТА , КУЛИНАРИЯТА И ЗАНАЯТИТЕ“ С. СИВА РЕКА, ФЕСТИВАЛ „НА ВЪРХА” БОРОВЕЦ, „ПЕСНИ И ТАНЦИ БЕЗ ГРАНИЦИ” СВИЛЕНГРАД, МФФ  „ФОЛКЛОРНИ  НЮАНСИ” СЛЪНЧЕВ БРЯГ, ФОЛКЛОРНИЯ СЪБОР „ПЕТКО ЛЬО КАПИТАНИНЕ” КВ.КАП.ПЕТКО ВОЙВОДА СВИЛЕНГРАД, НФФ „С ПЕСНИТЕ НА КИЧКА САВОВА” С.СЛАДУН, И ФОЛКЛОРЕН СЪБОР „ПЕСЕН СЕ ПЕЕ, ХОРО СЕ ВИЕ, КРАЙ САКАРА” С.СТУДЕНА. СЪЩО ТАКА ПРЕЗ ТАЗИ ГОДИНА ЧИТАЛИЩЕТО УЧАСТВА В ПРАЗНИКА НА МЕЗЕК С КУЛИНАРНИ ИЗКУШЕНИЯ. ПРЕДСТАВИХМЕ СЕ НА НИВО. С ПОДКРЕПАТА НА МИГ СВИЛЕНГРАД АРЕАЛ УЧАСТВАХМЕ В ДВА ПРОЕКТА „МОСТ МЕЖДУ ПОКОЛЕНИЯТА” И „СЪХРАНЕНО НАСЛЕДСТВО ЗА БЪДЕЩИТЕ ПОКОЛЕНИЯ” . С ТЕЗИ СИ УЧАСТИЯ НИЕ СПЕЧЕЛИХМЕ НАГРАДИ КАТО: КУПА, МЕДАЛИ, СТАТУЕТКА, ДИПЛОМ И ГРАМОТИ. ОТЛИЧИЯТА СА ОЦЕНКА ЗА НАШАТА РАБОТА ЗА ПОЛОЖЕНИЯ ТРУД. ИЗКАЗВА МЕ БЛАГОДАРНОСТ НА ВСИЧКИ САМОДЕЙЦИ И ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙЦИ ДОПРИНЕСЛИ ЗА ПОСТИГНАТИТЕ УСПЕХИ.
   БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ Е НЕРАЗДЕЛНА ЧАСТ ОТ РАБОТАТА НА ЧИТАЛИЩЕТО. СЪС СОБСТВЕНИ СРЕДСТВА НАПРАВИХМЕ ЧЕТИРИ АБОНАЦИИ НА ВЕСТНИЦИ И СПИСАНИЯ, ЗАКУПИХМЕ 16 КНИГИ И 84 НИ ДАРИХА. 
   ПО МАТЕРИАЛНО ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА НЯМА СПОР СГРАДАТА Е В ЗАДОВОЛИТЕЛНО СЪСТОЯНИЕ. СЪС СПЕСТЕНИ СРЕДСТВА СМЕНИХМЕ ВЪНШНАТА ВРАТА НА СЦЕНАТА И ДОГРАМАТА В ЧИТАЛИЩНИЯ САЛОН, НУЖНО Е ОЩЕ ДА СЕ ИНСТАЛИРА НОВА ЕЛ.ИНСТАЛАЦИЯ, ДА СЕ ПОДМЕНИ ПОДОВАТА НАСТИЛКА, ДА СЕ ИЗМАЖЕ И БОЯДИСА. БИБЛИОТЕКАТА СЪЩО НЕ Е В ДОБРО СЪСТОЯНИЕ, В МОМЕНТА ТЕЧЕ РЕМОНТ, КОЙТО НЕ СЕ ЗНАЕ КОГА И КАК ЩЕ ЗАВЪРШИ.
ЕДНА ОТ НАЙ – ВАЖНАТА ЧАСТ НА ВСЯКО ЕДНО ЧИТАЛИЩЕ Е НЕГОВАТА ФИНАНСОВА ДЕЙНОСТ. В ТОВА ОТНОШЕНИЕ СМЯТАМЕ, ЧЕ ТЯ Е НА ДОБРО НИВО. ЧИТАЛИЩЕТО СЕ ИЗДЪРЖА ОТ ДЪРЖАВНА СУБСИДИЯ, НАЕМИ И ЧЛЕНСКИ ВНОС. СЪС СЪБРАНИТЕ СРЕДСТВА СИ ПОКРИВАМЕ ВСИЧКИ РАЗХОДИ В ТОВА ЧИСЛО ВЛИЗАТ:  ЗАПЛАТИ И ОСИГУРОВКИ НА ЧИТАЛИЩНИЯ СЕКРЕТАР, РАЗХОДИ ЗА ВЪНШНИ УСЛУГИ, КОМАНДИРОВКИ, МАТЕРИАЛИ, ЧАСТИЧНИ РЕМОНТИ, ТАКСИ ПО ОБСЛУЖВАНЕ НА СМЕТКАТА НИ В БАНКАТА, ПРЕВОЗ НА САМОДЕЙЦИТЕ ПО УЧАСТИЯ В ПРАЗНИЦИ,  ЧЕСТВАНИЯ, ФЕСТИВАЛИ И ДР. 
[bookmark: _GoBack]БЛАГОДАРИМ НА ВСИЧКИ ПРИСЪСТВАЩИ, ЗА ОТДЕЛЕНОТО ВРЕМЕ, ЗА ДА МОЖЕ СЪБРАНИЕТО ДА ВЗЕМЕ СВОИТЕ ПРАВИЛНИ И НЕОБХОДИМИ РЕШЕНИЯ СЪОБРАЗНО ЗАКОНА И УСТАВА, ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА НАШАТА РАБОТА.
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