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I. ОСНОВНА ЦЕЛ: 

Развиване и повишаване качеството на предлаганите дейности от читалищната институция, чрез възраждане и поддържане на стари традиции, характерни за региона, развиване на библиотечната дейност, включване на активни млади хора и по-възрастното население в предлаганите активности, както и повишаване степента на участие на самодейците в живота на културната институция. Превръщане на читалището в притегателен център за населението на квартала, място за организиране на чествания и събития,  както и средище за осъществяване на социални контакти. За съжаление поради създалата се обстановка със КОВИД 19,много от мероприятията тази година нямаха такава мащабност и реализация.
II. РАЗВИТИЕ НА БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ 
Интересът към книгите е голям,защото вече имаме читалищна сграда от 15.04.2019г. и библиотека е със подредени 5500бр.книги.Библиотеката работи от август  2019г., активно . За 2021г. се създаде кръг от редовни  читатели, които въпреки  извънредната ситуация с КОВИД-19 през 2021г.,спазвайки всички предпазни средства ,взимаха всеки месец книги.
За съжаление, библиотечния ни фонд от много години не е обновяван, а търсенето на определени книги е голямо,за това тази година кандидаствахме за финансово подпомагане на проекти по програма ,,Българските библиотеки –съвременни центрове за четене и информираност обявена със заповед №РД09-206/17.02.2021г. на министъра на културата“,предмет на този договор е финансова подкрепа в  размер на 1249.99лв. за реализация на проект с рег.№76-00-2018/16.03.2021г.,сключехме договор №РД11-06-622/13.08.2021г.с Министерство на Културата.
Можем да се похвалим ,че обогатихме със 120 нови заглавия от издателство ИК ПЕРСЕЙ ЕООД по проекта,като в допълнение получихме още 20 нови заглавия на стойност 249лв- дарение от издателството.През тази година получихме нови,запазени книги дарение от трима дарители Мадлен Банчева,Лилия Симова от гр.София изпратени по Еконт и Анелия М.,общо 54 книги.Направихме добра реклама в социалните мрежи за представянето новите книги.За 2021г. имаме  няколко читатели  прочели по 20,25 книги.
       ОСЪЩЕСТВЕНИ КУЛТУРНО – МАСОВИ ДЕЙНОСТИ  
· 1 Март – Баба Марта –изработени мартеници от Секретаря на читалището. За поредна година,секретаря облечена, като баба Марта върза  на ръцете за здраве- направените мартенички на хората от  квартала . Населението изрази своето задоволство, че са благословени да са здрави, румени, засмени от жената, предвестник на пролетта.
· 3 Март-беше организиран празник със съдействието  на деца живеещи в квартал Гозница, няколко членове на читалището от момчешката ни  коледарска група,секретаря на читалището,родители и гости,на открито поднесохме венец на геройте загинали за родината  -пред паметника в центъра на квартала.Пред читалището беше изнесена тържествена програма от децата.Събитието беше отбелязано на нашата фейсбук страница.
На участниците в тържеството бяха раздадени похвални грамоти.

· 8 март-бяха подарени поздравителни картички на дами,читалищни членове,по случай международния ден на жената. 
· 24 Май-ден на славяската писменост и култура,а също и празник на читалището ни.За целта извадихме от Държавния архив данни за основаването на нашето читалище,основано през 1926г..в село Гозница.По случай 95 годишнината на читалището имаше тържествена програма с деца на открито , музикален съпровод и приведствено слово от читалищния секретар за делото на самоотвержините читалищни деици създали Народно Читалище ,,Просвета-1926г.“.
· 1 Юни ден на детето.беше организиран  празник в центъра на квартала пред сградата на читалището.Със съдействието на Детска Градина,,Люляче“ гр.Ловеч,кв.Гозница,ученици от 1 и 2 клас в ОУ СВ.СВ.,,Кирил и Методий“гр.Ловеч,кв.Гозница допринесоха за  доброто настроение,имаше викторина,бяха раздадени много награди и лакомства на  децата.
· Със съдействието на зам.кмета на община Ловеч взехме 6 бр.алкидна блажна боя-бяла,зелена  червена.Секретаря с трима доброволци в един слънчев 06.06.2021г. ден,почистиха един от мостовете свързващ квартала и боядисаха горната тръбна част на моста в цветовете на българското знаме.Тази част от моста не е боядисвана от почти 20 години и повече.
· Получихме много полужителни отзиви за тази своя инициатива.

·  Юли, Август и септември  отново с деца до 12 години сформирахме учебни занятия всеки петък от 08.00 до 10.00ч. по математика и български.Гупата се състоеше от 6 деца,спазвайки всички предпазни средства. Децата учиха с интерес,защото по голямата част от тях баха онлайн през учебната година  и то в 2ри клас.За този период от време те започнаха да пишат по бързо и по вярно на диктовките и задачите.  Учихме и дебатирахме българските традиций и обичаи от Алманах втора част,закупена за нашата бибилиотека от читалището.Бяха организирани два спортни празника със деца от квартала на открито,със щафета  и много други забавни игри.
· 1.Октомври-ден на възрасните хора-в  ограничен състав ,спазвайки 

Всички предпазни мерки, бяха поканени възрасни хора в читалището 
По случай празника бяха  почерпени със сладки и кафе.
 -   От 10.11.до19.11.2021 в читалището беше направено представяне

          На най- новите книги по проекта с Министерство на Културата 
   ,,Българските библиотеки съвременни центрове за четене и      информираност“2021г.Идваха много хора,който обичат да четат книги,записаха се нови читатели в библиотеката ни.Направихме представяне на книите и на нашата фейсбук страница.
· 7.12.2021г. в читалището със 6 деца и няколко родители/ живеещи в квартала/- изработихме 21 коледни венци,който подарихме на малкия и среден бизнес ,намиращ се на нашата територия.Пожелах ме им една по-добра година в която да оцелеят,борейките се с трудностите,като им вдъхнем вяра и надежда и че не са забравени.
· 13.12.2021 в двора на детска градина „Люляче“,посадената от нас елха преди година,беше украсена като коледното дърво на квартала-тази традиция ще бъде всяка година.
· 25.12.2021г. с коледарската група,посетихме няколко къщи и магазините ни в централната част/заради ограниченията с пандемията/ посещенията бяха сведени до 10.По стар български обичай,коледарчетата наричаха за спорна,мирна,благодатна,
    ползотворна,пълна с берекат и здраве година.
 -Получих ме дарение по банков път от г-жа Стелиана Иванова Петкова-
Сумата от 100лв.След заседание на управителния  съвет,се взе решение да се поръчат пет броя столове от фирма ,,Галакс –М“-ЕООД,Гр.Ловеч на
стойност 150лв.,След изпълнението на взетото решение,фирмата ,,Галакс-М“с управител Милчо Попов ,направи дарение от 10 броя столове на обща сума 300лв. за нуждите на читалището,поради факта че нямаме нито един стол..Изказваме своята  огромна благодарност към тези дарители,защото в тези трудни времена все още има хора милеещи за развитието и благоденствието на читалищата.Съхраняването и развитието на културните ценности е мерило за визия за бъдещето на една държава,един народ и на един град.Всяко едно дарение постъпило в Н.Ч.,,Просвета-1926г“трябва да се съхранява,пази и развива.
Важен момент от работата на читалищното ръководство през изминалата година беше осъществяването на контакти с други културни и обществени институции, търсенето на нови възможности за участие и реализиране на проектна дейност, включването на хора от различна възраст в културния живот на квартала, организиране и предлагане на нови дейности, съобразени с нуждите на населението,дори и в тази необичайна година,където трябваше да се спазват всички предпазни мерки за да оцелее населението. 
Изводи: 

- През изминалата година, макар и при ограничен капацитет на дейностите-читалището, като културна институция напълно е изпълнила своята функция да бъде център на организирани събития, които са свързани с повишаване на обществения интерес и даване на възможност за включване на определен брой хора, които проявяват интерес към тях. 

-   Към организираните дейности в читалището, интерес са проявили различни възрастови групи хора, което е показателно за разнообразието на предложените дейности. 

- Необходимо е привличането на финансиране по различни проектни дейности, което да осигури по-голям обхват на целевите групи с които се работи и разнообразяване на дейностите. 

- Ефективността на дейността на читалището е доказана, чрез интересът на хората към неговата дейност и даваната положителна обратна връзка. 

- Участието в проектни дейности също разширява обхвата на дейностите предлагани от читалището,затова тази година се възползвахме от проекта с Министерство на Културата по програма

«Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност» за 2021г.да обогатим нашата библиотека,да бъдем конкурентни с най –новите заглавия.
-Търсенето на  спонсори  и дарители за читалището,за най-необходимите и неотложни материяли.
- Привлечени  са  партньори  на   читалището, в    лицето    на Министерство на Културата,  ИК ПЕРСЕЙ,    ОУ,,Св.Св.Кирил и 
          Методий,детска Градина «Люляче»фирма «Галакс-М»-ЕООД,а също и старите партньори на читалището,ЕООД СЛАВИ МЕС,ЕООД ИВОТЕМ,Н.Ч.ХРИСТО БОТЕВ-1927 с.Горан,  ф-ма ДИВА ЛЕС, гл.специалист административен контрол при общ.Ловеч на кв.Гозница,а също така и Мадлен Банчева,Лилия Симова,Анелия М.
Стелиана Петкова и Милчо Попов .
- Съхраняването на българските традиции и обичаи е мисия, която остава водещ двигател за дейността на читалището. Съхраняването и 
Развитието на културните ценности е мерило за визия за бъдещето на една държава,един народ и на един град.
