
Отчет

За изпълнение дейността на      НЧ  „Отец Паисий – 1928”  с. Злогош, община Трекляно



        Уважаеми колеги и гости,

Днес 16 02 2022 г. сме се събрали да проведем отчетно събрание за дейността на      НЧ „Отец Паисий – 1928”  с. Злогош  за 2021г.


      НЧ „Отец Паисий – 1928”  с. Злогош  е едно от основното културно, просветно  и образователно средище по място, чиято дейност го превръща в информационен център, повишаващ качеството на живот на населението. Изготвеният  и приет културен календар  отразява дейността на НЧ „Отец Паисий – 1928”  с. Злогош. Наличието на предимно възрастно население на територията на с. Злогош ограничава възможността за развитие на културната дейност . 
НЧ „Отец Паисий – 1928”  с. Злогош  залага предимно на провеждането на землячески срещи – събори и организирането на тържества и изложби. Организацията и финансирането на тези събития се извършва от бюджета на НЧ „Отец Паисий – 1928”  с. Злогош. 
На 08 март по случай  празника за ден на жената в НЧ „Отец Паисий – 1928”  с. Злогош  бе организирано тържество с музикална програма. 
Проведените мероприятия през 2020 г. от НЧ  „Отец Паисий – 1928”  с. Злогош отговарят частично  на заложените дейности в културния календар за 2021г.

