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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ЗА ПЕРИОДА

01.01.2021 – 31.12.2021 ГОДИНА

Уважаеми   дами и господа,

Според устава и ЗНЧ до 31.03 се провеждат отчетните събрания на читалищата и се дават насоки за развитието на читалищната дейност за следващата година.

Българските народни читалища са институцията, която съхранява и въздига нашата нация в най-критичните моменти от историята ни. Те са стожера на националната ни идентичност и днес, когато всички сме поставени пред изпитанието на времето. 2021 година наложи коренна промяна в общуването, поведението, дейностите и адаптацията на читалището към местната общност и потребителите. Наложи бързо да се търсят и трансформират форми на работа, адекватни на епидемичната обстановка. Всичко трябваше да се стартира отново, по нов, съвременен и адекватен начин. 
През 2021 година НЧ „Съединение  1885” осъществяваше дейностите си в съгласие с пандемичната обстановка в страната, като изнесе голяма част от дейностите си онлайн и достигна до нови публики.
ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ :


На 15 март 2021 година се проведе Общо отчетно  събрание на читалището, което за 2020 година  има 84 действителни члена.

Органите на управление са НАСТОЯТЕЛСТВО и ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ.

Състав на читалищното настоятелство:

1. Марияна Венелинова Георгиева - председател
2.Еленка Тодорова Досева - член
3.Милена Петрова Дончева -член
4.Стоян Веселинов Ангелов -член
5.Йордан Кръстев Георгиев-член

Проверителна комисия:

1.Виолета Стойкова Иванова –председател
2.Иван Богданов Стоянов –член
3.Горанка Георгиева Йорданова -член
През 2021 година дейността на настоятелството е организирана в изпълнение на план-програмата за развитие на читалищната дейност, разработена въз основа на чл.26 а, ал.2 от Закона за народните читалища, Културния календар на читалището и Културния календар на Община Полски Тръмбеш. Проведени са 6 заседания на читалищното настоятелство, на които са обсъждани въпроси касаещи читалищна, библиотечна, финансово-стопанска, художествено-творческа дейност и други текущи задачи.

Читалищното настоятелство представя в срок необходимите отчети и  справки до Община – П.Тръмбеш , Министерство на културата , РЕКИЦ -Велико Търново, ТБ при НСИ –Велико Търново , Т Д –инспекция по труда гр. В. Търново , „Глобални библиотеки  - България” гр. София, Районна служба ,,Пожарна безопасност и защита на населението”гр.П.Тръмбеш, Агенцията по вписванията гр. В.Търново, НАП гр. В.Търново, РБ,,П.Р.Славейков” гр. В.Търново  ДАНС и други институции.

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ :
Много е трудно да се работи в село, което няма училище, няма детска градина. Много е трудно да събереш децата, същото е и с възрастните хора, особено в пандемията, когато всеки се страхува да излиза и да общува. Тази трудна година се отрази и върху дейността на читалището ни. Голяма част от традиционните Национални фолклорни фестивали отсъстваха от културния календар, други се провеждаха онлайн. Благодарение на новите технологии, пренесохме читалищната дейност в интернет пространството. Групите към читалището, защитиха достойно името на селото и на читалището ни с представянето си в тях, а през летните месеци и присъствено. Когато човек гори и се радва в работата си и когато има верни и всеотдайни съмишленици, няма причина огънят в читалищното огнище да изгасне! Да се множат добрите дни и хубавите празници, да е пълно с живот и дейност нашето родно читалище!
В сътрудничество с Кметството, ПК,,Здравец”, СУ,,Ц.Церковски”, земеделските кооперации  и други организации, съпричастни към културно-просветното дело, читалището активно участва в планирането и реализирането на културния живот на населението.
Началото поставихме на 06.01 - Йордановден. Черковната камбана призова миряните на празничната литургия, с която отец Георги ни въведе в този празник. Този ден се празнува навсякъде и е свързан с вярването, че  водата „се кръщава”, прeчиства. Свещеника пречисти водата, след което поръси всички присъстващи на богослужението за здраве. Присъстващите отнасят и в къщи от светената вода, за да пречистят и своя дом, с надеждата  водата да отмие всички болести.

Онлайн среща по повод 165 годишнината от рождението на Стоян Михайловски – прочетохме най-известните му басни и коментирахме поуките от тях. Беше забавно и полезно, защото децата се припознаха в някои от действията на животните – герои в различните стихове и сами си отговориха и разбраха, какво не трябва да правят, кое е правилното и как да се отнасят към своите другарчета.

Учениците на госпожица Катерина Симеонова направиха виртуално посещение на библиотеката при НЧ”Съединение 1885”. Библиотечния специалист госпожа Марияна Симеонова, запозна децата с интересни факти от живота и творчеството на френския писател и фолклорист Шарл Перо. Възпитаниците на госпожица Симеонова споделиха кои приказки на Шарл Перо са прочели и кои са любимите им герои. След което библиотекарката ги запозна с правилата за четене и че трябва да пазят книгите чисти и здрави. В  края на виртуалната среща получиха безплатна читателска карта и заявиха своето желание да заемат харесани от тях книжки за вкъщи, които ще им бъдат предоставени на място в домовете им.
Участвахме в онлайн конкурс за рисунка на тема: „В приказния свят на Братя Грим”, по повод 235 години от рождението на Вилхем Грим, организиран от Библиотеката към НЧ „Св. Иван Рилски - 1922” село Мрамор – столична община. В конкурса представихме рисунките на Мартин Сергеев Стефанов на 11 години и на Кристиян Кирилов Кирилов на 8 години.  За наша огромна радост Мартин Стефанов, спечели наградата на публиката.
За съжаление поради създалата се ситуация с Ковид 19, традиционния празник за „Бабинден” за пръв път не се проведе. Беше изработен традиционния колаж с бебетата на селото, с който представихме виртуално децата родени през 2020 година и спомени, с които се пренесохме в една традиция, съхранена през годините, с която отдаваме почит на хората помагащи на новия живот да се роди.

Участие във виртуален формат на VI – ти фолклорен празник „Греяна ракия и зелева чорба от старовремската софра” Бабово 2021  организиран от НЧ „Никола Й.Вапцаров 1927” и Кметство Бабово област Русе с подкрепата на Община Сливо поле с „Най-автентична старовремска софра” за Бъдни вечер, за която ни бе отредено първо място. В конкурса за „Най-напет юнак” се включиха Николай Славчев, Мартин Стефанов и Емил Райков, а в конкурса за „Най-лична мома” се включиха Катерина Симеонова, Мая Иванова, Теодора Стефанова и Мария Василева. Първото място беше за нашата самодейка Катерина Симеонова.
Участие в онлайн конкурс „Виното и пелинът- царете на зимната трапеза” организиран от Народно читалище „Пробуда – 1928” село Змейово, общ. Стара Загора, където журито ни присъди Първо място и диплом за популяризиране на обичая „Трифон Зарезан”.

Свети Харалампий /Чуминден/, отбелязахме с тържествена литургия в храма на селото.

Участие в онлайн конкурс за снимка с народна носия „ С България в сърцето”, организиран от НЧ „Възраждане 1940 г” село Старо село, община Тутракан. Грамоти получиха нашите самодейци Катерина Симеонова, Николай Славчев, Мария Иванова, Мая Светославова,, Мартин Стефанов, Теодора Стефанова, Емил Райков и разбира се читалището. Наградите са винаги най-сладката част, особено когато сме положили много усилия, оставили сме частичка от себе си в това, което правим. С цената на много труд, ние самодейците от читалището в Климентово, макар и в пандемия, по всякакъв начин се стараем да запазим доброто име на нашето читалище. Разбира се, за всяка добре свършена работа има награда – признанието за нашата работа.
Мартенската работилница бе проведена по поразличен начин. Всеки желаещ представи изработените вкъщи мартеници. Най-добрите бяха наградени, а всички получиха грамоти. А баба Марта/Елена Ангелова Маринова/, закичи всички жители на селото с пожелание за здраве и късмет.
В навечерието на Националния празник на Република България – 3-ти март онлайн беседа, посветена на Деня на освобождението на България от Османско владичество, изнесе библиотечния специалист Марияна Симеонова. Присъстващите научиха нови факти от българската история за живота и делото на героите участници в национално-освободителните борби, за Шипченската епопея, за Самарското знаме и за края на Руско-турската освободителна война 1877-1878 година. За подписването на Санстефанския мирен договор, с който се поставя началото на Свободна България.
По повод 8-ми март Празника на жената, подарихме ръчно изработено цвете, в знак на уважение и признателност.
По повод 130 г от смъртта на Добри Чинтолов /1822-1886/, български възрожденски поет бе подредена витрина с книги.

По време на въведеното извънредно положение не можем да провеждаме маратона на четенето. Затова поканихме децата, да ни изпратят снимка с тяхна любима книга, която четат в момента, за да покажем, че освен да учим, да творим и да се забавляваме, четем и ставаме по-знаещи и можещи всеки ден с нашия най-добър приятел- книгата! Защото тя, книгата, е и ще си остане първия прозорец, през който можем да видим истинския свят!

Макар и виртуално НЧ „Съединение 1885” честити на жителите и гостите на селото Лазаровден и пожела здраве, да бъдем по-добри и да вярваме в по-доброто бъдеще! Да бъдем усмихнати! Да даряваме и получаваме радост!

Участвахме в Национален онлайн фотоконкурс „Лазарка с пъстра премяна”, организиран от НЧ „Никола Йонков Вапцаров – 1927” с.Хърлец, общ. Козлодуй, обл. Враца.

По традиция всяка година провеждаме Великденска работилница, но сега мерките за опазване от корона вируса осуетиха тази наша хубава проява. Това обаче, не ни попречи да организираме и да покажем колко красиви и талантливи може да бъдем. Заедно с децата от селото, сътворихме пъстра, цветна и вдъхновяваща празнична Великденска фото изложба, като призовахме всички желаещи да се включат с картичка, рисунка, рисувани яйца и великденска украса.

Участвахме в Първи национален кулинарен конкурс „Великденски традиционни козунаци – 2021”, организиран от НЧ „Светлина 1941” село Преславци, общ. Тутракан. Благодарности на Йорданка Касабова, Диана Иванова и Пенка Иванова, които достойно представиха читалището ни и споделиха своя опит и знания.
Участвахме в онлайн конкурс „Червен, червен Великден”, организиран от НЧ „Васил Левски 1928 село Сандрово. Благодарности за отлично представяне с козунак на Йорданка Касабова и Диана Иванова, отлично представяне на детската група  при читалището за аранжировка и яйца, както и за цялостно участие на НЧ „Съединение 1885”.
Участвахме и се   представихме отлично и  в онлайн конкурса организиран от НЧ „Напредък 1871” град Никопол за ръчно приготвен великденски козунак.

Участвахме в онлайн конкурс, организиран от Народно младежко читалище „Георги Минчев-2001” град София.  Диплом за второ място бе отреден на Кристиян Кирилов за участие във Великденския конкурс за най-красиво яйце, диплом и второ място за Йорданка Касабова за най-интересна техника за боядисване на великденско яйце, диплом за специално участие на Марияна Симеонова  и Надка Павлова за яйце, боядисано по старинна технология.

Участвахме в онлайн конкурс „Великден в моя дом” организиран от НЧ „Развитие 1895” село Салманово, община Шумен за шарено яйце, великденска украса и нарисувай своя Великден.

Символично почетохме и 24 май, като в 10 часа пуснахме химна и поздравихме онлайн всички българи. Във фоайето на читалището експонирахме изложба: „ Образованието и културата от началото до средата на миналия век”.
По повод 2 юни, организирахме инициатива „Аз чета Ботев”, в която всеки желаещ може да прочете или рецитира свое любимо стихотворение на Христо Ботев!  Бе подредена и витрина с книги.
С празнична Света литургия, водосвет и курбан за здраве отбелязахме и празника на храма Възнесение Господне . 
Участвахме в Девети Фолклорен фестивал „Сандрово пее и танцува” 2021 г. село Сандрово. За наша голяма гордост Иван Звездев остана изключително впечатлен от бабините гозби на „жътварската ни трапеза” и ни класира на Първо място, а председателката на журито  Ивелина Иванова – солист на НФА „Филип Кутев” и неговите членове ни класираха на второ място за обичая „откриване на жътвата”.

С тържествена литургия в храма на селото отбелязахме Петровден.

Участвахме в Шестнадесетия национален събор-надпяване „Авлига пее” село Обединение, където журито  присъди Първо място за ВГ „Пролет”, както и Първо място за индивидуалното изпълнение на Мария Маринова.    

Отбелязахме и 400 години от рождението на Жан дьо Лафонтен. Въпреки отдалечеността на времето, басните му са актуални и до днес.   Прочетохме басните „Вълкът и агнето”, Гълъбът и мравката”, „Слънцето и вятъра". Децата ги изслушаха с интерес. Надяваме се, да са се поучили от тях.

Участвахме в седми фолклорен празник „Под липите на Горна Липница” 2021 г.

С огромен интерес децата участваха в лятната работа с деца.  Под ръководството на госпожица Катерина Симеонова - начален учител, се забавляваха и се справиха отлично с интересни логически задачи по математика. Награди имаше за всички. Най-много им харесаха игрите. Различните състезателни игри с топка и въже, от детството на „мама и тате” са им любимите. Времето, прекарано без телефони, с добри приятели, привлекателни и полезни занимания и весели игри е безценно. 
По повод 155 г. от рождението  на Чичо Стоян – български детски поет и хуморист /1866-1939/ бе подредена витрина.
Участвахме в Осми фолклорен фестивал на хумуристичната народна песен „Хумурът в народното ни творчество” село Дъскот, община Павликени. Нашата самодейка Мария Маринова, бе отличена с второ място.
Участвахме в Десети международен кулинарно-фолклорен фестивал „Банатски вкусотии – традициите на моето село”  село Асеново, община Никопол. Първо място за „Сътвори и покажи – храна с плод и зеленчук” за карвинг на диня на Бойка Славчева, Грамота за „Кулинарно вдъхновение” на Еленка Досева за баница с локум,Бойка Славчева   за кекс – агне,Анелия Атанасова за слонова сълза, Милка Димитрова - сладкиш с дупки. Грамота за участие в открита изложба – базар за традиционни храни за Кина Михайлова за гюзлемички, Бойка Славчева за макарина, Еленка Досева за сърболник и кисело, Надка Павлова – бял мъж, Марияна Симеонова – месеница, грамоти за участие в кулинарно състезание „Аз приготвих банатско ястие”  за Марияна Симеонова със супер икономичен фъч ,Пенка Петрова за мързелива баница,Евгения Димитрова за смачкани картофе, Надка Павлова за просеник,Виолета Стойкова за качамак,   Еленка Досева за трески, гармота за участие в състезание „През сълзи към победата” за бързо рязане на лук на Марияна Симеонова,Грамота за участие в изложение „Сътвори и покажи-храна с плод и зеленчук” за Анелия Атанасова за ветрило от патладжани, Моника Георгиева за сладко от тиквички,Еленка Досева за желе от дюли, Стела Калчева за сладко от люти чушки, Кинка Колева за летен хайвер, както и грамота за ВГ „Пролет” и танцовия състав при читалището.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
Разработихме и спечелихме проект по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2021 г. 
По собствена инициатива, децата от селото се включиха в почистването на читалището. В разговора с леля Мариянка, научиха, че за да получиш първо трябва да дадеш и че да си доброволец е много полезно, но и интересно и забавно.

По повод 135 г. от рождението на Ран Босилек – български поет  и преводач бе направена витрина с книги.

За съжаление ковид пак не ни подмина и се наложи да прекратим участията си във фестивалите в село Страхилово, град Килифарево, село Ветренци и от 7.09 влезе в сила заповедта за тяхното прекратяване.  Община Полски Тръмбеш отмени всички масови прояви, включително и дълго подготвяните изяви за празника на града.
Във връзка с електронното Национално преброяване, читалищната библиотека предостави безплатен интернет достъп за всички желаещи да се преброят електронно.

Витрина с книги бе подредена и по повод 145 г. от рождението на Димитър Полянов – български поет и преводач/1876-1953/.

И читалището в село Климентово даде своя, макар и скромен принос в благотворителната кампания „Капачки за живот”, като периодично пълни сърцето за капачки в центъра на град Полски Тръмбеш.

Организирахме фотоконкурс „ Климентово през есента”, за да се насладим на красотите в село Климентово.
Предвид опазване здравето на всички ни, участвахме онлайн в Девети фестивал „Мамалига – 2021г.”и получихме грамота за отлично представяне на Групата за автентичен фолклор.
По повод 195 г. от рождението на Карло Колоди – италиански детски писател /1826-1890/ бе подредена витрина с книги.

Участвахме във фотоконкурс „ Духът на Община Полски Тръмбеш”.

Среща на децата от селото с представители на Община Полски Тръмбеш и ръководителите по проект „Социални, икономически и образователни мерки за интеграция на уязвими групи в Община Полски Тръмбеш, финансиран от оперативна програма Наука и образование за интелигентен растеж”, съфинансиран от Европейски съюз чрез Европейски структурни и инвестиционни фондове.
Участвахме онлайн в Четвърти „Фестивал на тиквата” село Тетово 2021  при НЧ „Пробуда 1907 Първо място за ГАФ с ръководител Николай Славчев, за отлично представяне и съществен принос в съхранението и развитието на българските традиционни народни изкуства и за участие в Кулинарната изложба с местно, традиционно ястие с тиква.

Отбелязахме Димитровден с тържествена литургия в храма на селото.

Организирахме акция „Дари книга и стани приятел на библиотеката”. Няма по добър дар от книгата, която дава знание и мъдрост. Даренията увеличиха библиотечната колекция и привлякоха нови читатели.

Първо място за онлайн участие  в  Международен Кулинарен конкурс за снимка с рецепта на „Коледна традиционна вечеря”2021 г. и рецепта за комбъс, организиран от НЧ „Искра 1928 г” село Цар Самуил и НЧ „Светлина 1941 г.” село Преславци.
Първо място за коледна картичка, в конкурс организиран от НЧ „Паисий Хилендарски 1927” град Димово.

Участвахме в Коледен онлайн конкурс, организиран от НЧ „Надежда 1902” село Козар Белене. Грамота за отлично представяне в категорията 
 ,,Моята коледна елха” бе наградена Катерина Славчева. Поощрителна награда в категорията „Коледна картичка” за Кристиян Кирилов, отлично представяне в категорията „ Маята коледна елха” за НЧ „Съединение 1885” и грамота за най-малък участник в категорията „Коледна картичка” за Мая Ивайлова.
Първо място в онлайн конкурс „Коледни вълшебства 2021” , организиран от НЧ „ Христо Витков 1899” село Локарско.

Грамота за активно участие в категория „Ръчно изработени коледни украшения”, получихме и от онлайн конкурс, организиран от НЧ „Христо Ботев 1941 г.” село Васильово, община Тетевен.

Първо място и златен медал за Кристиян Кирилов и второ място и сребърен медал за Мая Светославова, за участие в Национален конкурс „Зимна приказка”, организиран от НЧ „Развитие 1926” село Стража, община Търговище.
Участвахме във фестивал на павликенската традиционна кухня и бяхме отличени с Първа награда за коледното прасенце на семейство Марияна и Евгени Симеонови и тиквата по вършитба на Кинка Колева.

Участвахме в Коледен онлайн конкурс „Най-красива коледна украса”, организиран от НЧ „Васил Левски 1932” село Новоселяне, община Бобов дол.

Участвахме в четвърти национален фестивал „ От Игнажден до Коледа” – традиции и съвременност, организиран от НЧ „Пробуда 1927” село Горно Ботево.
Второ място за участието ни в конкурса „Моята коледа с баба и дядо” категория „снимки”, организиран от НЧ „Станчо Станчев 1896” село Сушица, община Стражица.

Диплом за участие в онлайн Фото конкурс „ Коледна украса” 2021 г., организиран от НЧ „ Звезда 198” село Старо  село, община Сливен.

Поради строгите противоепидемични мерки, съгласно заповедите на Министерството на здравеопазването и на Община Полски се задоволихме с фейсбук изложба на коледни украси, рисунки и суровакници.  Така направихме една по-различна, но не по-малко празнична, забавна и пълна с положителни емоции вълшебна Коледа! 
БИБЛИОТЕЧНА  ДЕЙНОСТ :


Обществените библиотеки са образователни, информационни и културни институти с национално и местно значение, които събират, обработват, организират, съхраняват и предоставят за обществено ползване печатни и други произведения и информация, включително за книжовното и литературно културно наследство.

Важна част от дейността на читалището е работата на читалищната библиотека. През 2021 година Обобщихме читателските търсения и липсите в библиотечния фонд и подготвихме списъците  с нови книги за проекта по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” за 2021 година. Популяризирахме ново закупените заглавия като споделяхме снимки и информация във фейсбук за книгите и авторите, споделихме информация за важни годишнини, дати, юбилеи, исторически личности и събития по сайтове и профили на социалните мрежи, поддържахме комуникация с читателите чрез телефон, чат, имейл и др. При спазване  на всички противоепидемични изисквания извършихме: частична инвентаризация, подреждане и прочистване на фонда, отчисляване, инвентаризиране и каталогизиране на ново получените книги, пренареждане и др.


Организирахме и доставка на книги по домовете за възрастните хора, заявени по телефон или по имейл и прибирахме обратно прочетените книги, като спазвахме всички противоепидемични мерки. Библиотеката при НЧ „Съединение 1885”
обслужваше читатели единствено в сектор Книгозаемане, като се спазваха препоръките за 72 часова карантина, като най-сигурен и най-ефективен начин за дезинфекция. 

Библиотеката при НЧ „Съединение 1885” , със своя богат книжен фонд, предлага помощ на учениците по време на дистанционното обучение чрез сканиране на текст, който може да бъде изпратен по електронен път; изготвяне на справки от енциклопедии и справочна литература; при необходимост предоставяне на достъп да компютри и интернет за провеждане на дистанционно обучение, при спазване на дистанция и всички противоепидемични условия.                                         

Читалищната библиотека разполага с 9830 регистрирани единици библиотечен фонд. Набавени са 159 тома нова литература. 81 тома са закупени, по проект към Министерството на културата  ,,Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2021 г. Абонирани са 5 периодични издания със средства от спонсори, с които почти задоволяваме потребителското търсене и спазваме изискванията на Закона за обществените библиотеки. Заети са 2836 библиотечни документа. Общият брой на читателите  е 142, от които 35 са до 14 години, с 1869 посещения - от тях 417 за използване на компютрите, които вече са доста остарели и изхабени. През отчетния период са направени и много справки, като голяма част от тях са свързани с търсене  чрез интернет.  

С работата си библиотечните служители дават своя принос за духовното обогатяване на населението. Изявите им заемат голям дял в културно-просветната дейност на читалището, отчетени в предишния раздел, включват честването на бележити дати и годишнини от Националния календар, годишнини на творци и известни личности, даване на информация в различните области на познанието, работа с деца.  

През последните години намалената субсидия на читалищата и поскъпването на книгите се отразяват негативно на читалищните библиотеки, но благодарение на нашите дарители и спечелените проекти, ние успяваме да предлагаме  нови книги и да задоволяваме потребителското търсене. 
Състоянието на читалищната библиотека, трябва да отговаря на реалните потребности и очаквания на гражданите. В това отношение в нашата библиотека има още много какво да се желае. Необходима е промяна на интериора в библиотеката, за да стане по уютно и привлекателно място за читателите. Наличието на влага, уврежда книгите и техниката. Ограничените финансови възможности на библиотеката се отразяват непосредствено върху библиотечното комплектуване. За да задържим читателския интерес  и повишим броя на нашите читатели е нужно постоянно да обновяваме библиотечния фонд според читателското търсене. Крещяща е необходимостта  от периодично финансиране на библиотеките по утвърдените стандарти, които да подпомагат библиотечната работа. Според изискванията на Комисията за защита на личните данни, всички документи, трябва да са заключени в специално библиотечно бюро, което за съжаление ние нямаме и неможем да закупим.

Библиотеката при НЧ,,Съединение 1885” село Климентово е вписана в публичния регистър на МК под № 66 на основание чл.10 ал.1 от Закона за обществените библиотеки.

ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ :

Важно място в културния живот на селото заемат утвърдените културни традиции.Поради пандемията от ковид и променящите се обстоятелства, много от мероприятия бяха отложени. Преобладаваха онлайн участията, тъй като най - важно е здравето на нашите самодейци и ръководители. В читалището  развиват дейност следните любителски самодейни колективи: Детска група за автентичен фолклор, художествено слово и детски театър, изобразително и приложно изкуство, ВИГ ,,Пролет”, група за руски песни, ансамбъл за автентичен фолклор. Изказвам благодарност на всички самодейци , които много бързо реагираха, съобразно заповедите на министъра на здравеопазването.

ФИНАНСОВО-СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ :


Финансирането на читалището е регламентирано в Закона за народните читалища и Устава на читалището. Съгласно чл.21 от ЗНЧ основен източник за формиране бюджета на читалището е държавната субсидия за 2,5 бройка по утвърден стандарт от МК, която за съжаление,  е достатъчна  единствено за минимална работна заплата и осигуровки.


Читалището набира собствени приходи единствено от  членски внос. Във връзка с чл.26 а от ЗНЧ за 2021 г. Общински Съвет  Полски Тръмбеш финансира читалището с 320 лв., които бяха изразходени за закупуване на картини по номера за работа с децата и за транспорт на самодейните състави.

Цялостната дейност на читалището, зависи от финансовите средства. В това отношение тук е мястото да изкажем нашата благодарност към Община Полски Тръмбеш, ЗКПУ,,Единство”, ЗК,,Напредък” и всички наши спонсори. Въпреки старанието ни средствата с които разполагаме са недостатъчни. Ежегодно се надяваме, да ни бъде отпусната за безвъзмездно ползване земеделска земя от Общински поземлен фонд, на основание параграф 5 от Закона за народните читалища, обнародван в ДВ брой 89/22.10.1996 г. гл.5 - ,,Преходни и заключителни разпоредби”. По този начин ще бъдем в равностойно положение с останалите читалища и ще имаме средства за реализиране на част от целите залегнати в Устава на читалището.

Дами и господа,

Въпреки епидемичната обстановка и липсата на средства, с гордост можем да отчетем изминалата година за успешна. Изказвам своята благодарност към членовете на Настоятелството и Проверителната комисия, всички самодейци и  ръководители на художествените състави. На всички оказали помощ, за подпомагане дейността на читалището. Това са хората, които не спират да вярват и ни карат да вярваме в думите на Васил Друмев:   „ Един народ, който има съзнание, култура, писменост и наука, непременно ще има светла и трайна бъднина”
21.02.2022 г.




Председател:…………………

с.Климентово






/М.Георгиева/

