Отчет за дейността на читалище 
„Никола Вапцаров 2005” 
с. Струма за 2021 г.

               Уважаеми членове и приятели на Читалище „Никола Вапцаров 2005” с. Струма.Както всяка година така и тази в края на годината ръководството на читалището изготвя отчет за изминалата година.           
   Уважаеми членове, ще се опитам да ви припомня накратко каква беше нашата дейност през 2021 год.
[bookmark: _GoBack]     През изминалата 2021 год. въпреки необичайната епидемична обстановка в страната, нашите колективи успяха да участват в някои фестивалите като, „Фестивал за двугласно пеене“ гр. Неделино, „Рила ни гледа“, в гр. Дупница,  в с. Елешница и „С хляб, вино и песен“ гр. Симитли. 
През изминалата 2021 г. направихме частичен ремонт на залата на читалището, закупихме и витрина за получените наградите от самодейците на читалището. Извадихме около 1000 снимки, който ще останат в читалището, като доказателство за успешните изяви на самодейните колективи.
    Уважаеми самодейци и членове на читалището опитах се накратко да Ви припомня нашите участия те не бяха много, но да си пожелаем през идната година да сме живи и здрави, нещата около епидемичната обстановка да се успокоят и да имаме повече участия във фестивали. 
   Благодаря за вниманието.

                       Председател на настоятелството:
                                                                   /В. Каталска/


