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               ОТЧЕТEН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА  НА

  НЧ „БРАТЯ  МИЛАДИНОВИ 1914” -  ГР. ПЕТРИЧ  ЗА 2021 г.
   НЧ „ Братя Миладинови-1914”  развива и обогатява културния живот в гр. Петрич, осъществява пълноценна социална и образователна дейност, спомага развитието и изявата на творческите способности на младото поколение, възпитава и осигурява достъп до информация. Читалището винаги е намирало най-добрия начин да бъде в полза на общността, като се развива и търси нови форми за изява. 
   Изминалата 2021г. мина под знака на пандемията от короновирус,тя  бе изключително изпитание за читалищната дейност, промени се работата на съставите и школите в читалището. Преподавателите, художествените ръководители и обучаващите се деца успяха да се приспособят в случаите когато се налагаше да работят и онлайн. 

   Въпреки  превратностите на изминалата година основните цели и приоритетни задачи на читалище „ Братя Миладинови-1914” винаги са били да устоява позицията си на водеща културна институция и наред със своите разностранни дейности , да се стреми да работи за превръщането на читалището в информационно -образователен център обърнат към потребностите на младите хора.  

 I. ОСНОВНИ ЦЕЛИ:
· Развитие на библиотечната дейност и насърчаване на четенето,  организиране на инициативи с иновативен характер
·  Запазване на народните обичаи и традиции 
·  Създаване на добри условия за художествено- творческо реализиране и изява на читалищните формации, състави и школи 
· Разширяване на социалния обхват на читалищната дейност 
· Диалог и партньорство с общината, НПО и бизнеса за развитие на културните процеси 
· Участия в проекти за устойчиво развитие на дейността и нейното финансово подпомагане
·  Модернизиране на читалището като самоуправляваща се организация и  повишаване квалификацията и уменията на служителите
II. ОСНОВНИ  ДЕЙНОСТИ

     Читалищното ръководство в своите действия винаги се е старало да постигне максимално добра атмосфера за работа и да прилага принципа на екипност. В рамките на субсидирания бюджет и на собствените средства  да подпомага и финансово обезпечава нормалното функциониране на творческите състави и клубове , да полага  усилия в търсене на нови възможности за обогатяване на културния афиш.
Библиотечна и информационна дейност
    Библиотеките днес са пряко зависими от съвременните тенденции, а именно да бъдат информационни  центрове и част от изградената система на глобални библиотеки, като и да продължават да  бъдат място за широк достъп на читатели, желаещи да получат познание.
   Основните приоритети и дейности на читалищната библиотека винаги са били свързани със създаване и стимулиране на читателските навици у децата от най-ранна възраст и техните възможности за творческото им  развитие чрез участие в библиотечни прояви ,осигуряване на достъп за всички читатели до достиженията на българското и световно културно наследство.Други компоненти в дейността на библиотеката са попълване и обновяване на библиотечния фонд, поддържане на справочен апарат, по-висок стандарт на техническо оборудване.Това дава възможност читателските запитвания и търсения да бъдат изпълнявани не само по традиционния заемен начин, а да се търсят ресурси в уеб-библиотеки и специализирани портали, да се работи с електронни масиви.
   Библиотеката при НЧ „Братя Миладинови – 1914”  притежава фонд от 113 054 библиотечни единици. През 2021 г. са регистрирани 1457 брой потребители, от тях до 14 г. – 751, заети библиотечни материали – 36058 , посещения за 2021 г. – 17 615, новонабавена литература – 470 библиотечни единици, абонирани периодични издания за 2021 г.- 16 броя.    
   Във времето на пандемия и социална изолация книгата се оказа спасение за много хора – наши читатели. През изминалата 2021 г. работата на библиотеката се осъществяваше съобразно здравните изисквания и наредби. В тази връзка много от мероприятията, които библиотеката осъществи бяха проведени онлайн и публикувани във фейсбук страницата на НЧ „Братя Миладинови – 1914”. Така осъществяваме и обратна връзка с нашите читатели за въпроси и препоръки. 
   През тази година участието ни в националните кампании „Походът на книгите”, „Маратон на четенето”, „Забавното лятно четене” и литературния конкурс „Бисерче вълшебно” бе онлайн. 
   Ритуалът „Вече съм читател” е традиция в нашата библиотека и се провежда всяка година в дните, посветени на Международния ден на детската книга и авторско право. Този ритуал въвежда най-малките читатели в света на книгата чрез познати приказни герои . През годините  сценария на този ритуал бе харесан от много библиотеки в региона и намери място в техния културен календар. 
   Друга инициатива, която библиотеката продължи през 2021 г.е „Четящото дърво” – анкета сред най-малките читатели за тяхната любима книжка. В стремежа  за по-добра връзка с  читателите библиотеката работи с клуб „Приятели на книгата”, Дневен център за деца със специални потребности „Слънце”, пенсионерски клуб при квартал „Дълбошница” и др.

  Дарителството на книги е акт на национално самосъзнание. В този смисъл нашите съграждани и  читатели показаха добри спомоществователи. Много наши познати и непознати приятели дариха своите сбирки от книги. Интерес представлява дарението от Китайското посолство, което позволи на читателите ни да се запознаят с културата и националните символи на КНР. 

  Библиотеката разполага с богат справочно-библиографски апарат, чрез който предоставя на своите читатели информация от различно естество. Присъствието на изключително ценни по съдържание документи като справочници, речници, енциклопедии, библиографии, картотеки, каталози спомагат за по-добро задоволяване на духовните потребности на читателите.Наред с поддържането на традиционните каталози /АК, СК, ЗК/ библиотеката е в процес на създаване и поддържане и на електронен каталог. Работим успешно с фирма РС-ТМ и техния програмен продукт „Автоматизирана библиотека”, което ни улеснява изключително много в специфичната работа.

   През 2021 г. за пореден път библиотеката спечели проект на Министерството на културата „Българските библиотеки -съвременни центрове за четене и информираност” на стойност 3999.47 лв. Така фондът на библиотеката бе обновен с над 350 броя библиотечни единици.

   През 2022 г. библиотеката ще продължи да се развива като динамичен и образователен център за информация. Ще продължи да търси допълнителни средства чрез участия в проекти, програми, дарителски кампании и други, за да може да отговори на потребностите на всички наши читатели.
Дейности на библиотеката за 2021г.
· Мултимедийни презентации: 

С ученици от ПГИТ „Ас. Златаров”на тема: Националната идея – проекции във времето” – с преподаватели  г-жа Таракова, г-жа Китанова и г-н Точевски

· Уроци и беседи по философия, икономика, педагогика и др.

„Характерни особености на старобългарската литература”

„Поколението Z и Алфа в сферата на образованието”

„Не обръщай гнева си назад!” – маркетингов анализ

„Възпитанието в най-ранна възраст”

Литературни срещи:

Представяне на стихосбирката „Живот на бис” на Кирил Аспарухов

Среща-разговор с Петя Хантова и новата й книга „Премълчана луна”

· Изложби:

148 години от обесването на Васил Левски

„100 години безсмъртие” – годишнина от смъртта на патриарха на българската литература Иван Вазов

„Петрич помни славното си минало”

„Великите българи” – Ден на народните будители
· Национална библиотечна седмица 17-21 май 

Ден на отворените врати – записване на нови читатели без читателска такса

„Стани библиотекар за един ден – съвместно с клуб „Приятели на книгата”

„Четящото дърво” – анкета с читателите на детски отдел за най-любима детска книжка

· 2-23 април Международен ден на детската книга и Международен ден на книгата и авторското право:

„Походът на книгите” – четене на приказки с ученици от основните училища в града

Маратон на четенето – участие в националния конкурс „Бисерче вълшебно”

Детско утро –  „Веселите истории с Патиланчо и неговите другари”с деца от предучилищна група „Детелина” с преподавател г-жа Камелия Панова по повод 135 г. от рождението на Ран Босилек

Ритуали „Вече съм читател” с първокласници от основните училища в града – съобразно пандемичната обстановка 

„Забавното лятно четене” – кампания за насърчаване на детското четене „Чети и играй” 

· Срещи с  местните медии:

„2 -23 април – Международен ден на книгата и авторското право” – с „Нет плюс” и КБ „Бац”

„Коледна магия” – изложба на коледни и новогодишни картички от миналия век

Книжни изложби и витрини, посветени на бележити годишнини и събития през 2021 г. – 32 бр.

Участие в Програма на Министерството на културата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” – спечелен проект на стойност 3999.47 лв.

Обучителен семинар съвместно с Регионална библиотека „Димитър Талев” и библиотеки от община Петрич  на тема „Минимум библиотечни практики.
III.  ХУДОЖЕСТВЕНО - ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ
    В своята традиционна работа читалището предоставя възможност за обучение и творческа изява на всички граждани от общината, като основната насока е разширяване обхвата и включване на различни  възрастови групи. В читалището развиват своя талант и умения над 300 деца, всички самодейни състави са основни участници в провеждането на културни прояви и събития от празничния календар на читалището, както и този на община Петрич.
  Успешно продължават дейността си към  НЧ „ Братя Миладинови - 1914”   следните художествено-творчески колективи:
Китаро-мандолинен оркестър 
Диригент Тодор Ковачев
   С многобройните си концерти, Китаро-мандолинният оркестър   продължава да поддържа традицията, чието начало е поставено през 1909г.  и съставът заслужено се е превърнал в гордост за петричани.
  Оркестърът се състои от 15 музиканти, които свирят  класика, съвременна музика,включително и джаз. Диригентът Тодор Ковачев обновява непрекъснато репертоара. Негова бе инициативата за изнасяне на класически концерти на открито с гост –изпълнители от Камерна опера Благоевград и други мандолинни оркестри, които вече повече от 10 години се реализират с голям успех, пленяват  публика с богатия си многожанров репертоар и перфектно изпълнение на класически творби от европейски и руски композитори и пиеси на основата на българския фолклор. 
   Наши гости са били мандолинните оркестри от гр. Св. Николе - Р Севрна Македония, гр. Пазарджик , гр. София, с. Мирково, гр. Благоевград , гр. Сандански и др.  
   Китаро-мандолинният оркестър  провежда ежегодни срещи с ученици и преподаватели по училищата, създадена е школа към него, в която се обучават мандолинисти и цигулари.
  През 2021г. взе участие в Международен музикален фестивал ” Адриатик фест” провел се в гр. Будва, гр. Бар и гр.Петровац – Черна гора където получи поредното високо признание от публиката за майсторските си изпълнения.Оркестърът се открои със своето присъствие на фона на танцовите състави от Палестина, Украйна, Молдова , Черна гора и България. Специалното участие на гост-изпълнителя от Камерна опера- Благоевград  Юрий Николов, който изпълни популярни български  и руски народни песни, пожъна заслужените аплодисменти на публиката. 
  След концерта секретарят на читалището бе поканена да даде специално интервю за телевизията в гр. Будва.
  Всяка година по повод Майските дни на кулутрата,провеждаме празничен концерт на китаро - мандолинния  оркестър на градския площад. През 2021г.спазихме традицията, и поканихме като гост-изпълнител тенорът Юрий Николов.                                                                                                                          
  Другата изява на Китаро - мандолинен  оркестър бе Коледният концерт  който се проведе в  Ритуална залата при спазване на противоепидемичните мерки.      
Фолклорна формация „Пролет” 
 Художествен ръководител  Андон Божанин
   Фолклорна  формация  „Пролет” бе създадена през 2018г. с идеята да продължи дългогодишна традиция и богат опит във фолклорното изкуство на предшестващия го ансамбъл”Пролет”. През дългия си творчески път ръководителят Андон Божанин е подготвил много млади таланти,някои от които играят в професионални ансамбли.Любовта си към танца е превърнал  в свое призвание да създава нови художествени произведения, с които да спечели сърцата на танцьори и публика.
    В репертоара на Фолклорна формация „Пролет” са включени музикално-танцови постановки от различните фолклорни области на страната.

    Танцьорите са желани участници във всички изяви на община Петрич, местните организаци и фирми.
    През изминалата година формацията имаше следните участия:
· XIII Eвропейски шампионат по фолклор „Eвро фолк 2021” състоял се в  КК Слънчев бряг и  гр.Поморие , където  бяха абсолютен фаворит.
    В шампионата участваха танцови състави от , Русия , Литва , Мароко , Малайзия , Индонезия , Иран , Полша , Унгария ,Хърватия , Молдова , Беларус и България където ФФ ,, Пролет ,, спечелиха  най-голямата награда  и още 6 призови награди :
-Гран при за най-добра фолклорна формация 
-Аbsolute europen champion of folklore for 2021 
-Grand prix ,, golden orpheus,, money prize – 500 evro
-Покана за участие на световния фолклорен шампионат
-Златен медал и диплом в трета възрастова група
-Златен медал за най-добра хореография
-Диплом за запазване и развитие на европейските традиционни фолклорни изкуства

· ФФ „Пролет” участва в програмата по посрещането на делегация от гр. Пекин  Китай  
· Участие в Празничната програма на Деня на самодееца в р-т            „Райски кът„
· По повод празника на града участие в Празничния концерт, организиран от Община Петрич ,състоял се на градския  площад с участието на популярната народна певица Николина Чакърдъкова.  
· Участие в Празничната новогодишна програма на ПК ,,Струмешница ‘’ проведена в Хотелски комплекс ,, България ’’                                                   
Литературен клуб „ Евтим Евтимов” 
Ръководител Катерина Кирянова
    В основаният през 1948г. литературен клуб са членували такива талантливи творци като Евтим Евтимов, Димитър Гонов, ВоймирАсенов, Федя Яков и др. Сега той се състои от 22 петрички творци като много от тях имат издадени по няколко книги с поезия и проза за деца и възрастни.             Литературният клуб има издадени два юбилейни сборника за поезия и художествена проза. През 2019г.членовете от клуба участваха с хуманна мисия в международен литературен конкурс , провел се в гр. Скопие Северна Македония,като събраните средства от продадените книги бяха дарени на Център за деца с увреждания в с. Баня Банско.
   През 2021г. литературният клуб проведе редица срещи с творци от града и страната, представяния на нови книги, творчески юбилеи, и др.        Осъществи следните изяви:
· Участия в Международния фестивал ”Мелнишки вечери на поезията” – представяне на новите книги на Катя Кирянова и Паун Гашев
· Световен ден на поезията:Изложба - базар на творците от литературен клуб„ Евтим Евтимов“ на градския площад 
· Участие в Национално книжно изложение  „Алеята на книгата” – София
· ”Да си говорим  за любов” –  поетична вечер посветена на  празника на виното и любовта с участието на литературен клуб ”Евтим Евтимов”  в  Клуба на културните дейци „Сити клуб”  
·  Участие на творците от литературен клуб „Евтим Евтимов” в литературен конкурс за поезия „Ева” Благоевград
· 2 април - Международен ден на детската книга,  литературни четения с творци от литературен клуб „Евтим Евтимов”
· Литературни четения „Евтим Евтимов е с нас”, проведени на градския площад с участието на Литературен клуб „Евтим Евтимов” и издателят Венко Евтимов
· Представяне новата книга на шоумена и журналиста  Кирил Аспарухов „Живот на бис„ в Клуба на културните дейци  „Сити клуб”
· „Премълчаната луна” - Представяне новата книга на адвокат Петя Хантова,член на Литературен клуб „Евтим Евтимов” и на читалищното настоятелство в Клуба на културните дейци „Сити клуб” 
· Представяне книгата на Евелина Митрева „Ева ,но не от реброто ти” в „Сити клуб”                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
  Школа за любители на народни танци  „Македонка” 
  Ръководител Мария Янева- професионален танцьор в Ансамбъл „Пирин”
    Над 30 участници на различна възраст посещават  школата и всички те идват с голямото желание да изучават българските народни хора.
    Школата се утвърди като състав от съмишленици, обединени от любовта си към танца и българския фолклор,участниците и се превърнаха в самодейци със сериозни интереси в танцовото и фолклорно изкуство,както и със стремеж за постоянно усъвършенстване и участие в повече концертни и сценични изяви.
Детска музикална школа 
   Детска музикална школата е специализирана форма на обучение където децата получават много добро музикално образование. Тя помага за  утвърждаването на естетическия вкус и критерии на децата занимаващи се с музика. В нея работят висококвалифицирани преподаватели с дългогодишен професионален и педагогически опит, което е определящо за постиженията на младите музиканти.
   В Детска музикална школа се обучават над 50деца и младежи  на възраст от 5 до 19 години , които се запознават с различни стилове и жанрове на класическата и съвременна музика. В нея се водят занимания  по следните класове : китара , пиано, мандолина, цигулка, блок флейта, поп и джаз пеене и народно пеене .
   Учениците от музикалната школа имат различни сценични изяви – открити класови продукции,образователни концерти, участия в тържества по различни поводи. 
   За 2022г. имат следните участия:
· Участие в Осми национален конкурс за млади пианисти „Нашите деца свирят Бах” Благоевград -  Първо място за Иван Стоянов ученик от Детска музикална школа клас пиано с преподавател Ирина Назърова  
· Регионален конкурс „Звезди в радиото” Благоевград  - В него  взеха участие учениците от клас поп и джаз пеене от Детска музикална школа, които спечелиха  едно второ място и една специална награда
· По  повод  6  май – празника  на  града  празнични  концерти  организирани  от Община Петрич  на градски площад с участие на ученици от клас поп и джаз  пеене
· Участие на ученици от детска музикална школа клас мандолина и китара с  преподаватели Тодор Ковачев и Светослав Лобошки при  представянето книгата на Евелина Митрева „Ева ,но не от реброто ти” в „Сити клуб”
· Заключителен   концерт  на  възпитаниците на детска музикална школата с класовете по пиано, китара, мандолина ,цигулка , поп и джаз пеене и народно пеене по случай  завършването на учебната година, провел се  в голяма читалищна зала и връчване на свидетелствата на учениците

·   Празничен концерт по повод  откриването на новата творческа  година на школата по изкуства, провел се  в голяма читалищна  зала  пред родители и публика , при спазване на противоепидемичните мерки
· Участие на учениците от Детска музикална школа в празничния  детски  коледен концерт, провел се  в ритуална зала пред родители и публика , при спазване на противоепидемичните мерки                                                 
Клуб за модерни танци и балет „Кристал”„
 Ръководител  Марина Димова  
  Своята любов към танца  Марина Димова предава на талантливите  танцьори , които не се страхуват от трудните хореографии и натоварените репетиции и идват с голямо желание и интерес да се потопят в магичния свят на танца.

   В Клуба се обучават над 100 деца и младежи на възраст от 4 до 18 години, които разпределени в шест възрастови групи развиват своите заложби и талант. Многото успехи които са постигнали талантливите танцьори на Марина Димова през годините  са доказателство за творческата амбиция, усилени репетиции, дисциплина, постоянство и любовта към танца.
  Със своето изящество, прекрасна хореография и стилни костюми възпитаниците на клуб „Кристал“ очароват и завладяват публиката,  носители са на много награди от международни и национални фестивали и конкурси.
  През изминалата година танцьорите от Денс клуб „Кристал” имаха следните изяви:
· Участие на Денс клуб „Кристал”/голяма група/  в XIII Eвропейски шампионат по фолклор „Eвро фолк 2021” състоял се в  КК Слънчев бряг и  гр.Поморие  откъдето се завърнаха с  първо място златен медал и диплом                                        

· Участие на Денс клуб ”Кристал” / всички групи/ в  Международна младежка олимпиада на изкуствата и танца, състояла се в Руски културно - информационен център София.В оспорвана надпревара с над 500деца и младежи от Корея ,Русия, Сърбия и  България  талантливите танцьори участваха в 4 категории и извоюваха злато във всяка една от тях:                                                                               1-во място Шоу денс формация „Юниори”
1-во място Естрада денс формация „Кидс „

1-во място Естрада денс формация  малка група „Кидс „

1-во място Стрийт шоу формация „Чилдрен”                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
· Участие на Клуба за модерни танци и балет „ Кристал”/всички групи/  в Международен детски конкурс „ Южни слънца”- Петрич 

-Две първи места в категория „Съвременни танци и класически балет”

         - Две втори места в категория”  Характерни и улични танци”

         - Две трети места в категория” Характерни танци”

         - Едно трето в категория „Мини формация”
· Участие в IX Национален конкурс „Път към славата”, провел се в гр. София онлайн - две нагаради

· Участие на Клуб  за модерни  танци  и  балет „Кристал”  в програмата  по откриванието на  парада на професиите, организиран от ПГИТ „Проф. д-р Асен Златаров” на градския площад
· Участие в 13-ото издание на танцовия фестивал „Дупница Денс фест.
· Заключителен  концерт на възпитаниците на Клуба за модерни танци и балет  "Кристал" по случай завършването на учебната година, провел се в голяма читалищна зала
· Участие в заключителен  концерт на Школата по изкуства, по  случай  приключването на учебната  година, състоял се на градския площад                                                
· Празничен Коледен концерт „Коледни вълшебства” проведен в ритуална зала пред родители и публика, при спазване на противоепидемичните мерки 
· Участие в Празничния концерт на Община Петрич по повод запалването на коледната елха на площад „Евтим Евтимов”
· Участие в Празничната новогодишна програма на ПК ,,Струмешница ‘’ проведена в Хотелски комплекс ,, България ’’
Детски танцов фолклорен състав  „Пролет”
 Ръководител Мария Янева- професионален танцьор в Ансамбъл „Пирин”
   Радостен е фактът, че расте броят на децата желаещи да се занимават с народни танци  и  ДТФС ”Пролет”  се посещава вече от над 90 деца и младежи на възраст  от 5 до18 години, които разределени в пет възрастови  групи с желание и ентусиазъм изучават българските народни танци.
   През 2021г. талантливите танцьори имаха възможност да покажат своите умения в танца не само чрез изявите си на петричка сцена, но и с участието си в международни фестивали където бяха приети изключително радушно.
   През изминалата година танцьорите от  „Пролет” имаха следните изяви:

· Участие на ДТФС „Пролет”  /средна група/  в XVII Международен фолклорен фестивал „ Евро фолк –Черно море 2021”- Царево и Китен
· Участие на ДТФС „Пролет„ /голяма група/ в Международен  фестивал на изкуствата  „Утринна звезда” – гр. Созопол
· Участие на ДТФС „Пролет„  /малка група/с рък. Мария  Янева в Международен  фестивал на изкуствата „ Черноморски вечери” в КК „Златни пясъци”
·  Участие в  Международния фестивал на изкуствата „Утринна звезда” /голяма група/  ,състоял се в гр. Банско и  провел се  за 33- а поредна година. Във фестивала участваха над 500 таланти от България и Р Северна Македония. Талантливите танцьори се представиха изключително успешно с три нови танца- два пирински и един тракийски в 3- та възрастова група и спечелиха заслужено първото място.
· Участие в заключителен  концерт на  Школата  по изкуства,  по  случай приключването на учебната  година, състоял се на градския площад                                                
· Празничен Коледен концерт „Коледни вълшебства” проведен в ритуална зала пред родители и публика, при спазване на противоепидемичните мерки  
· Участие в Празничния концерт на Община Петрич по повод запалването на коледната елха на площад „Евтим Евтимов”
Детска вокална група „Сияние”
 Ръководител Светла Гочева 
   Групата се състои от 5 момичета , които със  своя талант и умение са желани участници във всички читалищни и общоградски мероприятия.
   По повод Коледно- новогодишните пазници бяха направени  записи на техните изпълнения и излъчени онлайн по местните телевизии и фейсбук страницата на читалището.
Общински детско - юношески духов оркестър
 Ръководител Севдалин Николов 
    Създаден през 2016г. оркестърът наброява 20 деца, кларинетисти, саксофонисти, тромпетисти, флигорнисти, баритонисти и ударни инструменталисти, които не само ползват читалищния инструментариум ,  и провеждат своите репетиции в читалищните зали.
   В своята творческа биография, за изминалата година музикантите имат  участия в общински, читалищни и училищни мероприятия, както и участия в тържества на сдружения , фирми и организации от гр. Петрич.
Малък читалищен  театър „Зад стената”
Ръководител Елена Георгиева
   През 2021 година започна работа нов театрален състав. Неговата идея е  да развива артистичните и творчески заложби на децата в града ни. След направен кастинг в него се включиха 15 деца на възраст от 7 до13 години.

   Очакваме в бъдеще младите театрали със своите представления да носят радост на всички деца от гр. Петрич.
IV. КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ И КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР 
   Във връзка със световната пандемия от коронавирус и извънредната обстановка в страната бяха отменени много от културните мероприятия  заложени в дейността  НЧ „Братя  Миладинови -1914”.
   Читалище „ Братя Миладинови 1914” постоянно търси ефективни форми за  различните културни потребности и предпочитания на гражданите. Всички негови изяви са се провеждали в тесен контакт с община Петрич.    През 2021г. читалището не успя да  проведе редица  културни прояви, юбилейни чествания , гостувания на професионални колективи и др. 
   През изминалата година  бяха отбелязани всички национални празници, значими дати и събития. 
   За осма поредна година читалището даде шанс на много творци от страната да участват в  Националния  поетичен конкурс  „Горчиво вино”. В анонимната надпревара се включиха  над 110 творци от цялата страна , които затрудниха журито при определянето на наградите. Проявеният интерес от тяхна страна  бе предизвикан от регламента , който дава  шанс на победителя да издаде своя стихосбирка. 

   Официалната церемония по награждаването на лауреатите се състоя по време наНационалното книжно изложение в литературния кът на Алеята на книгата - 08.09.2021г. в гр. София.
   Журито , председателствано от литературния критик и издател Пламен Тотев и с членове –поетесите Петя Хантова и Катя Кирянова присъди следните награди:
Първа награда ( диплом и договор за издване на книга) получи
София Тодорова Милева от гр. Хасково за стихотворението ,, Необичане,, . наградата бе връчена лично от  секретаря на читалището , втора награда (диплом ) получи Татяна Савова Йотова от гр. Айтос за стихотворението ,,Сезонен коктейл ,, наградата бе връчена от Венко Евтимов,трета награда не бе е присъдена.
    По време на литературното събитие свои творби и стихове на Евтим Евтимов четоха Добромир Банев,  Костадин Филипов, Анжела Димчева, КатяхКремзер, Виктория Катранова, Елисавета Шапкарева, Мая Панайотова Петя Хантова, Катя Кирянова и лауреатът на конкурса от 2015г. Димитър Христов.
      В културния живот на гр. Петрич има утвърдени редица празници, като тежестта на цялото им организиране и провеждане се осъществява от читалището. Несъмнено най-мащабното и най-значимо културно събитие очаквано с голям интерес от петричани е Международният музикален фестивал  за нова популярна песен  Златен кестен”, който не се проведе. 
   През изминалата година  на читалищна сцена гостуваха театър ,, Сълза и смях ’’ с постановката ,, Направихте ме на луд ‘’. /проведен при 50%  посещаемост / ,театър ,, Мелпомена ‘’- София гостува с театралната постановка  ,, Жена ми се казва Мария ‘’ /проведен при 50% посещаемост/ и  Русенски театър гостува с постановката ,, Помощ , жена ми е луда ‘’
/проведен при 50% посещаемост/ .

  За съжаление от културния афиш отпаднаха много предварително заявени представления ,заради ограниченията наложени от коронавируса.
V.ФЕСТИВАЛИ И КОНКУРСИ ОРГАНИЗИРАНИ ОТ ЧИТАЛИЩЕТО
· Международен музикален фестивал за поп и рок музика „Златен кестен” 
· Национален поетичен конкурс „Горчиво вино” учреден по случай 100-годишнината на читалището и 80-годишния юбилей на поета Евтим Евтимов.
· Детски конкурс за приказка и стихотворение ” Коледа любима и желана” 
VI. МАТЕРИАЛНА БАЗА  
    Материалната база на читалище „Братя Миладинови1914” има изключително добри възможности , които  позволяват да се развива  богата и многостранна  дейност.
   Читалището разполага  с голяма зала с 470 седящи места, 6 кабинета за детска музикална школа, две фоайета които се използват за изложбени зали, гримьорна която се използва за репетиционна зала и складови помещения за реквизита на любителските колективи. В сградата на читалището се помещават  градски исторически музей и ритуална зала.
   През изминалата 2021г. в читалището се откри ново, модерно кино и с това продължихме  традицията от 1919г. когато е прожектиран първият филм в града.
   Киносалонът е в Топ 3 на България като технология на изпълнение, разполага със 122 места , едното от тях за хора с дигитални проблеми- амфитеатрално подредени, осигурена е перфектна климатизация, 3D визуализацията е с най-високо качество.
  Специален репортаж  с участието на секретаря на читалището по повод  новото кино бе излъчен по БНТ в предаването на Мариана Векилска „България  в 60 минути”.
VII.  ДРУГИ ПРИОРИТЕТИ НА РАБОТА
         УЧАСТИЕ ВЪВ ФОРУМИ:
· „ Европейски информационни дни в Община Петрич” – семинар организиран от Европейски  информационен  център „Европа директно” Благоевград , РЕКИЦ „Читалища „ Благоевград и НЧ „Братя Миладинови-1914” Петрич
· Участие в работна среща на Областния читалищен съюз- Благоевград
· Обучителен семинар съвместно с Регионална библиотека „Димитър Талев” и библиотеки от община Петрич  на тема „Минимум библиотечни практики”
· Участие в работна среща на читалищните секретари организирана от Община Петрич
УЧАСТИЕ В ПРОЕКТИ :                                                                                                                
· Продължава съвместният проект на Читалище „Братя Миладинови-1914” и Община Петрич: Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020. „Обновяване на културната инфраструктура в УПИ III,  кв.208: Читалище „Братя Миладинови-1914” град Петрич.    
През изминалата година относно финализирането на проекта на  посещение в читалището бяха зам. – министърът на регионалното развитие и областният управител.
· През 2021 г. читалищната библиотека спечели  проект към  Министерството на културата на тема  „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 

· Продължава участието на читалището по програма ”Обучение и заетост на продължително безработни лица” , осъществена чрез Дирекция”Бюро по труда”  Петрич
VIIІ. ГРАЖДАНСКИ И СОЦИАЛНИ ИНИЦИАТИВИ:
   Създадените през 2010г. уебсайт и фейсбук страница на НЧ”Братя Миладинови-1914” активно продължават да функционират и в тях се отразяват всички събития и културни мероприятия, проведени и реализирани от читалищните състави на територията на града, общината, региона, страната и извън граница. Използвахме тези социални мрежи и за всички читалищни инициативи, които проведохме онлайн -  конкурси, годишни празници и др. читалищни мероприятия. 

   За изминалата 2021г.имаме над 9000 посещения. В тях се дава възможност на посетителите да се информират за всички проведени читалищни дейности , както и да се запознаят с културния календар на читалището.
Изготвил:  Вангелия Тренева
Секретар на НЧ”Братя Миладинови -1914”
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