[bookmark: _GoBack]                                           ОТЧЕТ
за дейността на Народно читалище “Пробуда  1932г.” за 2021год.

          Народните читалища имат историческа заслуга за запазването и развитието на българския език, за развитието на библиотечното, театралното и музейно дело.  Българското читалище се явява като съществен и важен етап  от образуването на българското национално самосъзнание,в резултат от което се формира и българската нация. Чрез дейността си читалищата служат за одухотворяване живота на населението, особено сега, когато в много села са закрити училищата и детските градини.
          В читалището се развива многостранна дейност, с което то допринася за духовното развитие на селото. 
          Всяка година в края на месец март се проведежда годишно събрание. Събранието през 2021г. проведохме на 20.04., то беше отчетно – изборно.      Предложено беше Управителният съвет да се запази в същия състав.Събранието единодушно  гласува  „ за “ предложението. За председател  беше преизбрана  Екатерина Любенова. Проверителната комисия  се състои от трима членове За председател е избрана Пенка Христова, а членове Гинка Елкова и Гинка Андреева.    Към 31март 2021г. членовете на читалището  са 59. Новоприети няма, но  има постъпили молби за членство през годината. 
              Във фонда на библиотеката има 3264 книги,като през 2021г. са  закупени 12броя на стойност 230,59лв. За 2022г. библиотеката  е направила абонамент за два вестника.      .
         Книгите от библиотеката се ползват от деца, учащи, работещи и пенсионери. Редовно посещават библиотеката  20 читатели. За трудно подвижни читатели, от читалищния секретар се предлага разнасяне на книги по домовете. За съжаление интереса към книгите е намален.         През отчетния период са подавани всички отчети и други документи в установените срокове. Няма налагани наказания и глоби на читалището.
         Към читалището продължава да функционира създадената през 2009 година певческа група “Феникс”. Жените от групата са в основата на организацията и провеждането на мероприятията, организирани от читалището. Групата е единствената в община Хитрино и представя общината на различни мероприятия.
   През 2018г.е  сформирана група за пирински песни, за която бяха отпуснати средства от общината и закупени Пирински носии. Фолклорната група  „Феникс„ участва в Трети фестивал на чергата и тъканите изделия – Веселиново -2021г.   и групата  за стари градски песни  участваха във фестивал на старата градска песен  “ Аз съм мома Беленчанка“  , който  беше с конкурсен характер , където завоюваха първо  място.  Във  връзка с обявената четвърта вълна на  Ковид19 се прекрати дейността.Много от заплануваните мероприятия не се реализираха.
         През 2021 г.  бяха проведен Бабин ден , Трифон Зарезан . Поради  обявената забрана за провеждане на мероприятия във връзка с пандемията  от КОВИД 19  мероприятията бяха преустановени.По същата причина не се реализира планираната и финансово подсигурена екскурзия.
                  През 2022 г. година предстои честването на 90 години от създаване  на читалището и отдалеч започнахме с подготовката. С докладна  общината  ни  осигури средства за довършване – така нареченото обръщане на прозорците и вратата,направи се вътрешно освежаване на сградата, окачен таван на сцената,подмениха се завесите на сцената. 
        Читалището се финансира от:
        Държавна субсидия – 9483лв.
        Наеми и рента- 7363лв. – това еостатък от рентата за 2020г.- 3000лв,Рента за 2021г. -4110лв., и наем -100лв.,членски внос – 163лв.
· Остатъка  в банката за 2022г. е 3938 лв.
· Целева субсидия  от общината – 10600лв
          Или бюджета , с който разполага читалището през 2021г. е  27565лв.
        Разходите направени през 2021г. са 23626лв. 
       Наличност към 31.12.2020г. – 3938лв.
       Читалището съвместно с общината кандидатства по проект „ Красива България “ за ремонт на покрива,саниране на сградата, изграждане на вътрешен санитарен възел. 

         Накрая ми позволете да пожелая на всички читалищни членове преди всичко много здраве, ползотворна творческа дейност и по-голяма активност.

                       Председател на  ЧН:
                                                          /Екатерина Любенова/








Читалищно настоятелство
  Екатерина Тодорова Любенова    -    Председател
Членове:   Цанко  Стефанов  Бънков
                    Недка  Събева Николова
                   Тамара Георгиевна Янакева
                   Шефкъ Ибрямов  Мехмедов

Проверителна комисия
Пенка  Францова Христов -  Председател
Членове:  
  Гинка Илиева  Елкова
  Гинка Андреева Йорданова
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                                            ОТЧЕТ   за дейността на Народно читалище “Пробуда  1932г.” за  202 1 год.                Народните читалища имат историческа заслуга за  запазването и развитието на българския език, за  развитието на библиотечното, театралното и музейно  дело.  Българското читалище се явява като съществен и  важен етап  от образуването на българското нац ионално  самосъзнание,в резултат от което се формира и  българската нация. Чрез дейността си читалищата служат  за одухотворяване живота на населението, особено сега,  когато в много села са закрити училищата и детските  градини.              В читалището се разви ва многостранна дейност, с  което то допринася за духовното развитие на селото.               Всяка година в края на месец март се провед е жда  годишно събрание. Събранието през 2021г. проведохме на  20.04., то беше   отчетно   –   изборно .        Предложено беше  Управит елният съвет да се запази в същия  състав.Събранието   единодушно    гласува  „ за “  предложението. За председател  беше преизбрана   Екатерина Любенова. Проверителната комисия  се състои  от трима членове За председател е избрана Пенка  Христова, а членове Гинка  Елкова и Гинка Андреева.     Към  31март 202 1г .   членовете на читалището    са   59 .   Новоприети няма,   но  има постъпили молби за членство  през годината.                    Във фонда на библиотеката има 32 64   книги,като  през 202 1 г. са  закупени  12 броя на стойност 2 30 , 5 9 лв. За  202 2 г. библиотеката  е направила абонамент за два  вестника.      .  

