ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ”Д-Р ПЕТЪР БЕРОН-1952” с.ПЪДАРИНО ЗА 2021 г.

Читалищното настоятелство на „НЧ”Д-Р Петър Берон-1952” представя този отчет за дейността си през 2021 г. с цел постигане на максимална публичност, прозрачност и открит диалог с гражданите и обществените организации при постигане на основните цели на нашето сдружение с нестопанска цел в обществена полза, а именно:

1. Развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност в населеното място, където осъществяват дейността си;

2. Запазване на обичаите и традициите на селото ни;

3. Разширяване на знанията на младежите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата;
4. Осигуряване на достъп до информация;

5. Насърчаване и усъвършенстване на творческите възможности и талант.

През 2021г. НЧ „Д-Р Петър Берон-1952”  продължихме  работа по проблемите и задачите, заложени от предходната 2020 година за повишаване на обществената осведоменост и превенция на социалното изключване. В този смисъл, във всяка своя дейност, читалищното настоятелство се постара да привлече изключително широк кръг различни по възраст, социален статус, принадлежност и интереси.
През изтеклата година НЧ „Д-Р Петър Берон-1952” работеше за:

• Обучение на младежи, възрастни;

• Изява на младежи в клубове и състави за автентичен фолклор;

• Културни изяви за младежи и възрастни;

• Социално слаби групи, деца в институции и лишени от родителски грижи;

• Осигуряване на финансовата си устойчивост.

• За по-добрия имидж на с.Пъдарино.

Инициативите по посока на подпомагане на конкретни групи в техни социални проблеми продължиха през годината чрез съвместната работа с наши колеги – неправителствени организации от града и останалите села от общината.

Сред основните направления в традиционната читалищна работа за развитие и обогатяване на културния живот, опазване на обичаите и традициите и насърчаване на творческите възможности и талант, е създаването на условия за личностна изява на младите хора.

ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ

Освен възможностите за обучение и представяне на народни обичаи, читалището традиционно развива и просветна дейност по правата на гражданите, както и образователни дейности.

Организираме и провеждаме на образователни инициативи във връзка с предпазване на потребителите от нелоялни практики от страна на търговците. В тази връзка и през 2021 г. читалището продължи да изпълнява ролята като приемна за консултации на гражданите за обогатяване на техните знания за правата им като потребители, както и запознаването им с новото европейско законодателство в защита на потребителя. На 15 март – Международния деня на потребителя, беше организиран Ден на отворените врати и раздадени флаейри с полезна информация за правата на потребителите.  

ОРГАНИЗИРАНЕ НА КУЛТУРНИ ПРОЯВИ,

ФЕСТИВАЛИ И КОНКУРСИ

Културните любителски изяви са една от основните читалищни дейности. През 2021 г. бяха проведени:

· Разговор за живота, любовта и традициите с поезията на Пейо Яворов.
· Изработване на мартеници за децата от ЦДГ по повод 1 март;

· Празнично тържество по случай 3 март .
· Честване на 8 март за Международен ден на жената;

· Тематична вечер „Благовещение – традиции и празници в България през погледа на съвременната жена и майка” с участието на млади майки;  

· Тематична вечер по повод 184-годишнината от рождението на Левски;

· Вечер посветена на 171 годишнината от рождението на  Иван Вазов;

· 113 години Независима България с беседа „България над Всичко”:

· Беседа –дискусия  „Съвремените Будители” по повод 1 ноември – Денят на народния будител;

· Тематична вечер „Ценностите на семейството в днешни дни”,чрез приготвяне на обредни хлябове и гозби:

МАТЕРИАЛНА БАЗА

За съжаление и през 2021 г. не успяхме, въпреки усилията ни, да осигурим допълнително средства за подобряване и поддържане на техническото оборудване. Читалището разполага с четири компютърни конфигурации и многофункционално у-во,на което трябва да се закупи тонер касет.Не разполагаме със средста за закупуване на дърва за огрев,поради което се налагаше да носим дърва от къщи. 
Надяваме се през тази и следващите години да очакваме по голямо финансиране,за да успеем да подобрим не само техническото оборудване, но и да осигурим условия за рационалното им използване от жителите на селото.
В заключение ще добавим,че в новия ни календар за дейността ще залегнем и приоритетите на Европейската година на активния живот на възрастните хора и солидарността между поколенията. В тази връзка, ще продължим работа по популяризиране и насърчаване на участието на повече хора в доброволчески дейности, за социално включване на жители на с.Пъдарино с увреждания и нисък социален статус с цел активното им участие в обществения живот на селото и придобиване на самочувствие за пълноценни европейски граждани.

                                                             Читалищен секретар: Хатидже Пашалова
