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ОТЧЕТ

НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО 

За дейността на НЧ „Просвета – 1918“ с. Макоцево, общ. Горна Малина през 2020г.


Уважаеми Дами и Господа, 


През изминалата 2020г. по традиция, дейността на читалището започна с тържество по случай Бабин ден на 21.01.20. Тържеството се отбеляза с обяд, проведен в кметство с. Макоцево, а на бабите бяха раздадени подаръци.


За 1-ви Март, децата от селото изработиха мартеници и беше организирано тържество на площада и благотворителен базар.


На 7-ми Март, читалището, в лицето на секретаря, взе участие в организирания конен преход от Ранчо „Конникът“ , по повод Тодоров ден.


На 9-ти Март се проведе тържество в кметството, по случай Деня на жената 8-ми Март. Отново на всички дами от селото бяха раздадени подаръци.


След въведеното извънредно положение в страната, заради Корона вируса, на 11-ти Април, не можахме да чуем песните на лазарките от селото.


Отново, заради извънредното положение, на 19-ти Април не се боядисваха яйца в читалището за Великден. 


На 24-ти Май, Деня на българската просвета и култура и славянската писменост, бе организиран онлайн репортаж и клип с деца от селото, публикувани на фейсбук страницата на читалището.


На 7-ми Юни, съвместно с Българска Йога Асоциация и водач Чавдар Паунов от село Макоцево, се проведе преход до оброчището Св. Илия. Прехода беше съпроводен с информация и разкази, за местностите, през които премина групата. Снимков материал беше публикуван на фейсбук страницата на читалището. 


На 10-ти Юни започна ремонтна дейност по библиотеката и Етнографската сбирка към читалището. 


На 9-ти Юли, със съдействието на кмета на селото г-н Никола Петров, беше възстановено електрическото захранване на Етнографската сбирка.


На 25-ти Юли, читалището заедно с будни жители на селото, се включиха в мирен протест, проведен в с. Саранци, в подкрепа на читалището от с. Чеканчево.


На 20-ти Август, организирахме пикник за децата в местноста Топлика.


На 15-ти Септемри, децата бяха изпратени на училище, с поздрав във фейсбук страницата ни.


1-ви Ноември, деня на народните будители, отбелязахме с публикация във фейсбук.


На 24-ти Декември, Бъдни вечер, отново заради продължилите извънредни мерки, беше качен на страницата, запис с поздрав за празника.


На 25-ти Декември, Коледа, беше заснета на видео, Коледна благословия с прекрасните коледари на село Макоцево и отново качена на страницата на читалището. Както и Коледен концерт.


На 31-ви Декември, видео с поздрав по случай настъпващата 2021г. 


Бяха ушити и нови по-големи сукмани за лазарките. 


Имаме дарение на книги от жители на селото. Също така имаме и парично дарение от Българска Йога Асоциация, от Ловната дружинка и жител на селото общо в размер на 1266,74лв. 


С радост искам да Ви уведомя за нарастващия интерес към Лазарките и Коледарите. Все повече хора започнаха да си идват на тези празници, само, за да посрещнат изключителните момичета и момчета и да се порадват на тяхните изпълнения. 


Държа да изкажа голямата си благодарност на ловната дружинка на село Макоцево, за тяхната всеотдайна подкрепа. Също така благодаря и на хората от селото, които безвъзмездно помагат на читалището с лични средства и труд. 








       ЗАХАРИН ГЕОРГИЕВ





Председател на НЧ „Просвета – 1918“   
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