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Отчет   за   дейността  на   НЧ”Алеко Константинов-1907г.” – с.Марково  за  периода  
01.01.2021г. – 31.12.2021г.

   Ролята  на  читалището отдавна е надскочила функциите   само на традиционна културно-просветна организация, тя е и на съвременна  гражданска организация,  призвана  да обхване  в  себе  си най-широк  кръг  от  населението , да  обръща  внимание  на  потребностите  на  децата , на младите  хора  и връзката  между  отделните  поколения. Читалището е и своеобразен център за информация, предоставящо и различен вид услуги за населението. 
  Изминалата  2021г. отново беше безпрецедентна  в дългогодишната ни история – изминаха две години, през които работихме в трудна, извънредна епидемична обстановка - с прекратяване на присъствени дейности, ограничаване на достъпа до читалищните услуги, ограничен достъп до библиотеката  и пр. Въпреки всички трудности  за отчетния период, смело можем да заявим, че 2021 беше успешна година за нашето читалище, справихме се с предизвикателствата на времето в което ни се налага да живеем.

Въпреки огромните трудности, успяхме да запазим  всички съществуващи  самодейни колективи и групи, като  развихме и нови дейности, основно за децата, които са най-потърпевши от създадената обстановка в страната. Читалището  си  остава  мястото  за развитието  на художествената  самодейност и любителското  творчество, място за обществена и социална  дейност .

Отлично работи и се развива  библиотечната  читалищна  дейност.

Въпреки трудната пандемична година, библиотеката не е спирала своята дейност. 
  Организация и управление на библиотеката. 

   Библиотеката при читалището и през 2021 година е единственото място, предназначено за достъп до четене и информация за потребителите селото - ученици, учители, работници, служители, пенсионери. Бяха проведени срещи с учители от началните класове и организирани посещения в библиотеката на учениците от 1 до  4 клас с цел запознаване с библиотеката , с нейните функции и правила на работа. Основната идея на библиотеката, въпреки усложнената обстановка и многократните затваряния през годината, е да насърчи четенето при младите хора-предимно подрастващи, стремеж за зараждане  на любов към четенето още от най- ранна възраст.

В библиотеката бяха отбелязани всички бележити дати, годишнини и събития с рецитали от децата към театралната школа,  витрина, изложби.

· 19 февруари -Обесването на Васил Левски- рецитал, витрина

· 3 март- рецитал пред паметника на загиналите марковски войници в трите освободителни войни

· 22 март – Пролетна среща с  четене на стихотворения за пролетта

· Лазаровден – разучаване на  стихове и песни за ритуала по народния календар, подготовка за лазаруване

· 2 април – отбелязване на Андерсеновите дни и четене на  любими  детски приказки

· 22 април- Световен ден на Земята – тематична изложба

· 23 април- ден на книгата

· 24 май- Ден на българската писменост и  култура – рецитал на децата и  организирано шоу на илюзионното изкуство за децата

· 22 септември-Ден на българската независимост

· 24.09. – 05.10. – Организирана изложба „Хора и паметници. Руско-турска освободителна война 1878г.” за руските паметници в България и на територията на община Родопи

· 1 ноември- Денят на  народните будители – рецитал  на деца със стихове на будителите, онлайн

· 21 ноември- Ден на християнското семейство- християнска беседа с деца и родители

· 6 декември – Рецитал с участие на децата от театралната група III- ти Национален конкурс за видеоклип на тема "Съвременна интерпретация на Вапцаров стих" – 2021/ гр.Тутракан и спечелена Трета награда

· 22 декември- Коледен  празник   -  рецитал и  пиеса на  децата от театралната школа и учениците от 2 клас по случай  Бъдни вечер  и Рождество Христово

През 2021г. постъпилите нови заглавия в библиотеката са  280 БД.,  от които 235 бр. са от дарения и 45бр. от собствени източници и бюджет/ субсидия на стойност 2842лв. Библиотечният фонд е обогатен с нови 182 тома  художествена  литература, 73 тома отраслова литература (езотерика, психология и медицина) и 25 тома литература за деца. 

Отчислени са 100 бр. БД поради физическа изхабеност.

· Обхватност  през 2021 е 4,25 процента.

· Посещаемост- 4,52 

· Читаемост - 9,36

· Книгоосигуреност на жител - 3,50

· Книгоосигуреност на потребител- 52,20

· Обращаемост- 0,12

Срокът за заемане на книги е запазен в рамките на 1 месец. Закъснелите потребителите се информират писмено за това нарушение с предупреждение за парична глоба.

 Доближаването на библиотечното обслужване до нуждите и търсенията на читателската аудитория е на преден план в индивидуалната работа. Основната форма е беседата, прекият контакт с читателя. Възрастните читатели, завършили вече образованието си, търсят развлекателното четиво и се насочват предимно към художествената литература. Те са с определени предпочитания към новоизлизащите чужди заглавия.  Учещите се  пък търсят предимно   издания, подпомагащи учебния процес, както в областта на художествената, така и на специализираната литература.
Oбслужване на читатели 

  През отчетната година са регистрирани 161 потребители,  от които 110- жени,  51- мъже,  като децата до 14г. са  79бр. Посещаемостта е общо 728    (657 за дома,56 читалня и 15 ксерокс, компютър). Заетите БД за 2021г. са 1509бр.- по-голям е делът на художествената литература- 1031,  литература  за деца е 365 бр. Отбелязани за 10 отказа - 7 от тях неналични и 3, заети от потребители. Бяха връчени индивидуални награди за висока читателска активност на потребители и деца до 14 год. под формата на грамоти и книги.

   Културна дейност 

През цялата година  редовно са подреждани витрини, рецитали,  свързани с бележити дати, личности и събития, проведени в библиотеката. Образователни и настолни игри за децата от лятната читалня; периодично се провежда  инициативата „Библиотекар за един ден” ; Деца четат на деца ;  Маратон на четенето; подготовка на великденски концерт и коледно тържество.

В навечерието на  Коледа се проведе среща на младата авторка Василена Спасова с активни читатели и беше представена  дебютната й книгата ,,Писмо до теб, до нея и до никого”.
В период на пандемия и  затруднено положение се предлага на читателите ни   и услугата – обслужване и доставяне на книги до домовете им по предварително заявен списък.

   За съжаление през 2021 година нямаме спечелен проект към МК, за сметка на това голям брой нови книги ни бяха дарени от дарители. През 2021г.  библиотеката се включи в  няколко обучения и семинари,  включително и онлайн, проведени от Методичен отдел -НБ „Иван Вазов“ Пловдив, а библиотекарят придоби квалификация -библиотекар III-та степен. 

Другата читалищна дейност – художествено–творческата, макар и изключително трудно, с толкова много прекъсвания поради извънредната обстановка в страната, продължи да се развива. Запазиха се всички самодейни групи, клубове и школи, а от м.октомври  се разкри и  музикална школа за обучение по китара за деца и възрастни в читалището.

И през новия творчески сезон 2021-2022г. в читалището  продължават  заниманията на  децата  в  арт работилничката, основно  около празници и различни събития – към нея се проявява интерес и желание от страна и на деца, и на родители. Заниманията ни се провеждат в съботните и неделни дни - присъствено, когато това е възможно, или организирано в дистанционна форма.

- Продължават дейността си двете групи на  детски  танцов  състав „Синчец” и с ръководители Кремена и  Спиро  Гогови . Едната група от 15 деца на възраст  от детската  градина до 2 клас и  втори състав – училищна възраст от 3 -  6 кл.
- Продължава да се развива и групата за народни танци за възрастни  ТК”Лудория”  
- Детската школа по актьорско майсторство с ръководители професионалните актьори Даниела Тенева и Даниел Русев  намери своето място в живота на читалището и се   развива се успешно. 
- Групата по гимнастика с известни прекъсвания също продължава своите занимания
- Занимания по йога за деца и възрастни

- Група по таекуондо за деца, която вече набира популярност и се разраства
- Школа по английски език за деца

- Школа по китара

Читалището освен своите традиционни дейности , извършва и социални, и благотворителни такива.  Ние се стараем  да сме в услуга на всяка група от населението в селото, затова вече трета година читалището е място за доставка   на детска млечна кухня за Марково, което е изключително удобство за младите  майки. По този начин ние ги приобщаваме към читалището, правим ги съпричастни към нашите дейности и мероприятия, като разчитаме на тях и за бъдещи изяви. Дечицата свикват   с читалището и книжките и се чувстват много уютно в тази обстановка още от най-ранна възраст.
Читалището продължава своето партньорство и с Националната асоциация за хората с придобити увреждания НАХПУ – София. Тези социални контакти са много полезни за хората с придобити увреждания, особено в днешната обстановка на изолация.
Читалището работи  в много добро взаимодействие с Кметство-с.Марково и кмета г-жа Десислава Терзиева, с ръководството на община Родопи, с училището и детската градина в селото, с представителите на местния бизнес и други неправителствени организации. Чувстваме тяхната подкрепа при всяка наша инициатива.
През изминалия отчетен период читалището отново осигури достатъчно количество дърва за огрев, за да са добре отоплени залите  през зимните дни по време на репетиции и организирани мероприятия. 
Служителите на  читалището са участвали на всички организирани обучения, семинари и работни срещи, когато това е било възможно присъствено.
За огромно съжаление и  през отчетната 2021г. поради обявената за страната извънредна обстановка, отпаднаха голяма част от плануваните  участия на танцовите състави  на фестивали и конкурси  в страната и в чужбина, отпадна и наложилия се като традиционен наш празник „На мегдана , за колана”, Празника на баницата и  някои други мероприятия, изискващи събиране на голям брой хора на едно място. 
Когато беше възможно и ситуацията позволяваше това, се провеждаха присъствени събития  при спазване на всички епидемиологични изисквания.
През м.февруари , на 18.02. по случай годишнина от обесването на Апостола на свободата  децата от Школата по актьорско майсторство и техните ръководители Даниела и Даниел Русеви подготвиха рецитал, който се излъчи в социалните мрежи и  ютюб мрежата. В клипа участваха 8 от децата.

На 27.02. организирахме и проведохме в залата на читалището  уъркшоп за изработване на мартеници  с  Ками от театър „Хамелеон”. На това мероприятие се явиха около 25 деца и техните родители и заедно творихме  уникални мартеници.
За Първи март и Баба Марта   заедно с децата , съвместно с Кметство- Марково  и кмета на селото изработихме и мартенска  украса за центъра на селото и градинките пред читалището  от  пъстри  мартенички. Така в нашата мартенска работилничка отбелязахме и Деня на самодееца.
За националния празник Трети март всяка година се организира поклонение на паметниците на загиналите за свободата. И през изминалата 2021г. отбелязахме празника  особено тържествено. Децата от тетралната школа подготвиха празничен рецитал, с панихида , отслужена от местния свещеник, с последвало поклонение пред паметника на загиналите марковски войници в трите освободителни войни и  с участието на взвод войници  и салюти. Присъстваха много официални гости, кметове, общински съветници, жители на селото.  Поднесени бяха венци и цветя. Всяка година този ден се чества съвместно от  Читалище и  Кметство- Марково.  
  На 21.03. по повод наближаващите кукерски празници в нашия район и в селото отново с Ками от театър „Хамелеон”, които са и наши партньори, проведохме  работилничка за изработване на    уникални кукерски маски. На мероприятието присъстваха около 20 деца на възраст от 4 до 13г. и част от родителите. Около три часа децата твориха и се забавляваха ,  а в края всяко дете си тръгна с маска, която само си сътвори.
В седмицата преди кукерския празник във фоайето на читалището се откри изложба на карнавални / миниатюрни / гипсови   маски, изработени от учениците от 4кл. под наслов „Вирусът е преходен, традициите –вечни”.   Изложбата беше достъпна за разглеждане в читалището всеки работен ден в продължение на 10 дни.
 През м.април проведохме отново нашите творчески занимания с Ками . В залата на читалището на 17.04. създавахме великденски украси и пролетни цветя. Присъстваха 20-тина  деца, които с интерес следяха техниките, които Ками  им представяше при изработване на украсата. 
На 20.04. отбелязахме 145-та годишнина от избухване на Априлското въстание с витрина със снимков материал  във фоайето.

За 22.04. Деня на Земята подготвихме  изложба „Да бъдем отговорни, бъдещето е в нашите ръце” със тематични материали  и идея за кошчета за разделно събиране на отпадъците , за да се изграждат навици  в децата от малки.
24.04. Лазаровден - Празник на събуждащите се гори, ниви и пасбища. По традиция на този ден се откъсват върбови клонки, които се освещават в храма, след което се сплитат венци. Най-характерният български обичай за този ден е лазаруването. От ранни зори на Лазаровден по улиците в градове и села излизат лазарките – момичета, облечени в невестини дрехи, които ходят от къща на къща като изпълняват ритуал с игри, песни и пожелания за любов, женитба, здраве и плодородие. В миналото е имало поверие, че мома, която не е лазарувала, не може да се омъжи, затова е било задължително всяко момиче от селото да лазарува. Лазарските песни се изпълняват единствено в този ден и се смята за лош знак, ако се пеят по друг повод. Влизайки в къщата, лазарките пеят песни за всеки член от семейството. Домакинът дарява лазарките с монети като символ на пожеланието за крепко здраве през годината.
Празникът носи пролетното настроение. 

Традиция е и за нас лазаруването всяка година. 18 момичета  от танцовия състав и други, които имат огромно желание да лазаруват, обходиха селото, пяха, играха и наричаха за здраве, благополучие и берекет във всеки дом, независимо от пандемията.
На 26.04. на репетиция със самодейците отбелязахме  114-годишнината от създаване на нашето читалище. 
За Деня на библиотекаря 11 май в читалищната библиотеката се проведе среща-разговор за работата на  библиотекаря, за книгите и четенето, за правилата в библиотеката с учениците от втори клас  на ОУ”Св.св.Кирил и Методий”- с.Марково. 

По случай 24 май- Деня на славянската писменост и българската просвета и култура    децата от Школата по актьорско майсторство изнесоха празничен рецитал пред публика на открито пред читалището.

За празника Читалището подари за всички деца на с.Марково  Илюзионно шоу-представление с илюзиониста Христо Попов –Кристел.  В читалищната зала  се забавляваха около 40 деца / от 3 ди 13годишни /, както и техните родители. За този ден традиционно от няколко години  съвместно с нашите партньори от Борса за учебници –Пловдив    организираме и  книжна борса с любими детски книжки. Там децата могат да си изберат различни книжки с  любими приказки или учебна литература, родителите купуват на децата си книжки за подаръци, и по този начин възпитаваме  и любовта им към четенето.
За Деня на детето - 1 юни малките ни театрали от Школата по актьорско майсторство с ръководители професионалните актьори Даниела и Даниел Русеви представиха на сцена пред публика своето авторско представление „Рони и Мони в света на Ковид”. В препълнената зала , пред родители и гости те представиха живота си  в настоящето, в което се намираме   вече две години. 
След представлението празникът продължи с много весели игри, състезания и забавления с двамата ни аниматори. За най-малките бяхме осигурили място, на  което можеха да рисуват, творят и оцветяват картинки.

За всички деца, присъствали на празника, от читалището бяха осигурени  награди, подаръци и  лакомства.
През всички тези месеци не са спирали / поне не за дълго време / всички останали дейности – и народни танци, и таекуондо, и школите. 
На 11 юни за децата от първи клас в библиотеката организирахме интересни игри и забавления, запознаване с Молбата на книжките и правилата за  четене . След което навън на откритата тераса 22 деца се забавляваха с различни ролеви игри, рисуване с тебешир и др.
На 18 юни - организиран пикник и читалня на открито в местността „Манчова поляна” в гората  съвместно  с училището и децата от 4клас  и  библиотекаря.  
На 21 юни  отбелязахме празника на с.Марково –„Свети Дух”.  Всяка година на този празник програмата се организира от читалището – участие взимат всички самодейни състави . И тази година се представиха отлично всички пред пълен площад с публика  – ДТС ”Синчец” и от двете възрастови групи с ръководители Кремена и Спиро Гогови. Цял творчески сезон децата се подготвят за този ден – и  двата състава представиха по два танца. ТК”Лудория” представи своя програма с тракийски, шопски и северняшки танци. Детската вокална група „Звездички” с ръководител Мая Йорданови  изпълни риска песен, с която бяха спечелили награда на Конкурс за руски песни. Свое авторско стихотворение „Моето село Марково” изпълни Александра Симеонова от 4 клас, участничка в няколко читалищни школи. 
Завършек на читалищната програмата бяха  гостите ни от професионална танцова формация „ Балканджии”.
На 8 юли настъпи моментът за първия изпит на деца от групата по таекуон-до с треньор Атанас Болчинов – състезател, шампион .  Шест деца се явиха на изпит в залата на федерацията в гр. Пловдив наравно с още десетки други отбори , представиха се отлично и получиха своя първи колан по таекуон-до. Тренировките на децата продължиха и през лятната ваканция.

За трета поредна година ТК”Лудория” с ръководители Кремена и  Спиро Гогови взе  участие  на 15 Национален тракийски фолклорен фестивал „Богородична стъпка” Старозагорски минерални бани, проведен на 28 август.

136 години от Съединението на Княжество България и Източна Румелия  на 6 септември  читалището отбеляза с тематична витрина с фотоси, карти, снимки и книги.

На 8 септември по повод края на лятната ваканция представихме на открита сцена за децата и гостите на селото едно представление „Шоу с Маг Русев” –комедийно илюзионно шоу с Даниела и Даниел Русеви. Присъстваха около 55 –60 души –деца, родители, баби и дядовци.
От 17-24 септември във фоайето на втория етаж на читалището се откри  изложба по Международен проект „Хора и паметници. Руско-Турска война 1877-1878г.” с автори Светлана и Герман Шакарбиеви. На официалното откриване на изложбата гости бяха и самите автори, които разказаха на присъстващите как се е родила идеята за този проект, какво включва той и какво още предстои. Във седмицата на изложбата доста хора от селото преминаха и я разгледаха. А на 20.09. класната на 6кл.г-жа Мария Янева доведе 20-те си ученици  организирано на посещение.
„Багрите на есента”- това беше темата на нашата есенна работилничка на 16 октомври, на  която 23 деца / от 3 до 13г. / и родителите им  твориха заедно и вихреха своето въображение и фантазия  в красоти от естествени материали – разноцветни есенни листа, клонки, шишарки, желъди, кестени и пр. В края на мероприятието всички творби бяха подредени в есенна изложба, която можеше да бъде разгледана седмица след това.

На 26.10. отвори врата  и новата за творческия сезон Школа по китара. 

За Деня на народните будители 1 ноември, поради епидемичната обстановка  в страната, нямаше как да се организира тържество, затова празника отбелязахме отново с рецитал  на децата от ДТШ с клип, разпространен  в социалните мрежи като поздрав към всички. Децата от втори клас в ролята на Малки будители изработиха специално табло” Да съхраним българския дух” и ръчно изработени книгоразделители с лика на Христо Ботев, дар  за всеки читател на читалищната библиотека.
А Деня на християнското семейство и православна българска младеж – 21 ноември Въведение Богородично отбелязахме с християнска беседа на тема
 „ Аз и моето семейство”.
През м.декември  с децата  от театралната школа  се включихме в  обявения онлайн конкурс на читалището в гр.Тутракан по повод рождението на Никола Вапцров- 06.12. - Трети национален конкурс „Съвременна интерпретация на Вапцаров стих – 21г.” Участвахме с клип –рецитал на Вапцаровото стихотворение „Пролет”. От 174 участници професионално жури с Председател  Николай Урумов отличинай-добрите.   Нашите деца бяха класирани на трето място , за което получиха грамоти и парична награда от 50лв.

С  наближаването на Коледа  решихме тази година  в коледната работилничка да украсяваме  традиционни български  сурвачки. Осигурихме 35 дрянови клонки и на 11 декември  Коледният дух витаеше в нашето читалище. 30 дечица от 3г. до 13г. украсяваха сурвачките си  така, както са правели нашите прадеди. Получи се истински празник на сурвачката. Всяко дете си тръгна за вкъщи със своя  ръчно изработена уникална сурвачка.

На 20 декември отборът по таекуон-до се яви на втория си изпит за колани и отново се представиха отлично всички  деца.

По случай Коледа на 20.12. в Младежкия клуб на селото Читалището и  Кметство – с.Марково организирахме съвместно празнично тържество. В него се включиха с  програма и учениците от 2кл. на училището ни – „Традицията от Никулден до Сурва”. Малките театрали от читалищната школа и  актьорите и ръководители Даниела и Даниел Русеви изнесоха Коледното си представление, а Дядо Коледа раздаде подаръци, осигурени от дарител  на всяко дете. Участници бяха 30 деца  и  много публика – родители, приятели, гости.
На 22 декември приключихме годината, като я изпратихме с дебютното  представяне на книгата на младата авторка  Василена Спасова „Писма до теб, до нея и до никого”,  изповедна  проза в писма. Срещата премина в задушевна обстановка при голям интерес. Присъстващите дискутираха проблемите на книгата,  като в края на срещата всеки получи книга с автограф от писателката си пожелахме до нови срещи. 
 От няколко години читалището активно участва в различни благотворителни кампании – за подкрепа на нуждаещи се деца, за хора в нужда и др. И тази година участвахме в кампанията „Скритото добро”,  под патронажа на кмета на селото г-жа Десислава Терзиева, Кметство-Марково и Сдружение „Моето село Марково” – набиране на хранителни продукти  за хора в нужда и в неравностойно социално положение. Кампанията течеше един месец преди празника, като активно помагаха и супермаркетите в селото, и на 23 декември, в навечерието на Бъдни вечер  дарихме топлина и  зарадвахме над 60 домакинства от селото с хранителни продукт, за да посрещнат подобаващо светлите празници.

И така, след като 2021г. вече измина,  отговорно можем да заявим, че въпреки всички трудности , препятствия, неблагоприятни ситуации, въпреки тежката  обстановка, в която живеем, читалището нито за ден не затвори врата –нито след срутването на козирката на покрива над залата,  нито след пожара, който преживяхме и  след наводнението от покрива след обилните дъждове  точно в дните преди Коледа! С общи усилия се справяме. 
 Ние сме доволни от свършената работа. И знаем, че винаги може и повече, и по-добре!
PAGE  
4

