ПРОГРАМА

За дейността на НЧ“ Дядо Стойно-1927“,с. Поповци

за 2022 година

Програмата е разработена в съответствие с Устава на читалището, неговите цели, насочени към обогатяване и поддържане на традициите ,както и тяхното предаване на младото поколение.

Трудна е за планиране 2022 предвид неяснотите около пандемията и ограничителните мерки, но ние имаме амбицията да развиваме самодейността с малки и големи, както и да отбелязваме празниците по календара на обредите и обичаите. Имаме си традиции, които хората очакват да изпълним и през тази година. Дали ще е на открито, дали на закрито- според ситуацията.

Засега до края на март не можем да работим на закрито, предвид липсата на сертификати у част от хората и страх и недоверие към ефективността на ваксините. 

Ще заложим на онлайн събития и подаръци за юбиляри и празнуващи по домовете- оказа се, че добре се приема от хората като резервен вариант в тази ситуация.

Бабинден- С цветя и подаръци за всички баби над 85 години ще отбележим празника. Ще почетем паметта на двете баби, с които празникът Бабинден ставаше пъстър и шеговит през тези 11 години- Баба Чанка и баба Минка. Ще направим портрет за живота им онлайн и на табло в читалището в снимки и спомени. В тяхна памет ще раздадем подаръчета на всички млади майки. Обявяваме конкурс “От сръчните ръце на баба „ за терлички с предметни награди.

Трифон Зарезан и Харалампи не се получават без трапеза и веселие и затова ще направим само табло с наградените през годините производители на хубаво вино и мед в селото.

Баба Марта и 8 март – Жени със сертификати ще се съберат да изработят мартенички, които да подарим на самотни стари хора. Ще уважим с цветя всички наши самодейци и малки подаръци за спомен за ръководителките на самодейните състави и жените от читалищното настоятелство. С поздравителен адрес, цвете и подарък ще поздравим всички юбиляри, млади семейства и златни сватби.

Лазаруване-  Издирване на материали за историята и традицията и представяне на фейсбук страницата на читалището- награди за най- интересните материали.

1 юни- Международен ден на детето- Конкурс за рисунка на тема „Моето щастливо детство“, с които да се украсят витрините на читалището по повод празника- с награди за децата-художници.

Детско лято- Темата ще бъде дискутирана на тридневен тренинг с менторите, а заниманията ще се проведат на открито.

Събори - На Петдесетница на Поповци, Богородичен на Куката.

Табла -за всички села по повод,  Деня на Съединението и Независимостта на България.

1 октомври- Денят на възрастните хора- Поздравителни адреси и цветя за най- възрастните жители на кметството и членове на читалището. Онлайн материали за правата на възрастните, Хартата на ООН и Учене през целия живот. Раздаване на материали по домовете за изработване на нови предмети, полезни за деца и възрастни в нужда. 

1 ноември- Ден на будителите- Онлайн- конкурс за най- добре изпълнено стихотворение от възрожденци с награди за децата- изпълнители.

21 ноември- Ден на християнското семейство- Подаръци и поздравителни адреси на всички юбиляри и златни сватби.

 Никулден- Курбан в храма „Св. Николай“

Коледно- новогодишни празници с подаръци и лакомства за най- малките. Конкурс за коледна украса с награди. Табло и онлайн представяне на Лапландия- страната на дядо Коледа.

Клуб “Здраве и дълголетие“- Не може да му се планира дейност на живо. Ще се раздават ксерокопия на интересни материали от Интернет, свързани със здравето.

Турнири по шах и табла – Ще се решава съобразно ситуацията.

Библиотеката работи целогодишно при всички мерки за сигурност , съобразно Заповедта на МЗ до 31 март, засега.

Всички празници ще бъдат отбелязани с фотоматериали на витрината на читалището от богатия фонд със снимки от провежданите през годините събития на веселие и почит към традициите и обичаите.

Самодейните състави трябва да имат и репетиции и участия във фестивали и събори, които засега не можем да планираме.

Доброволките на читалището имат традиция за честване на рождени дни, които също сложно ще организираме.

Читалището традиционно се ползваше за детски рождени дни и на децата им беше много приятно да празнуват тук, а за родителите по- добре и от финансова гледна точка…и това не виждаме как точно да стане.

Трифон Зарезан, 8 март и Коледа традиционно се уважаваха с голямо веселие, което също не можем да организираме. 

Остава ни Богородичният събор на открито с песни и танци да зарадваме хората в това напрегнато ежедневие.

Предстои провеждане на отчетно- изборно събрание на читалището.

Планираме и дейности по обновяване и оборудване на базата и ремонтиране на пътеките около читалището. Изработване на нови шкафове за библиотеката, предвид разширяването на книжния фонд. Закупуване на костюми и декори за актьорите.

Надяваме се по част от неяснотите да получим някакъв смислен отговор, който касае читалищата, за да сме планирали годината както е добре за хората!!!

28 декември 2021 г.        Изготвил: Недялка Пенева- Секретар

Председател: Невена Пенева

