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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗЕМЕДЕЛЕЦ-1874” с.НОВО СЕЛО, ОБЩИНА НОВО СЕЛО, ОБЛАСТ ВИДИН

Тел: 0882424976;

e-mail: chitalishte_n.selo@abv.bg; lis68@abv.bg;

website: https://zemedelec1874.eu
ГОДИШЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗЕМЕДЕЛЕЦ 1874”

през 2021 г.

Уважаеми гости, дами и господа читалищни членове,

Според Устава и ЗНЧ до 31.03. се провеждат отчетните събрания на читалищата и се дават насоки за развитието на читалищната дейност за следващата година. Изтеклата 2021 година беше белязана като втора поредна година на световната Ковид 19 пандемия, изключително тежка и с непоправими последствия за цялото човечество и с неблагоприятно отражение върху дейността на читалището ни. Както за читалищата в България, така и за нашето читалището 2021 година се очертава не по-малко трудна за отчитане от предходната в предвид епидемичните мерки в страната, всичко отново е затворено, строги мерки, без културни мероприятия на открито и закрито до 31 март 2021 г.. Строги мерки, обща загриженост и национално бедствие бе обявено през м. Октомври, а от 01.12.2021 г. нови временни мерки, със Заповед на министъра на здравеопазването Стойчо Кацаров се преустанови изцяло работата в културните институции, отложиха се планирани мероприятия, репетиции на самодейните състави, и така чак до края на календарната година. 
Голяма част от традиционните Международни и Национални фолклорни фестивали бяха отложени, малка част от заложените празници в Културния календар на читалището се проведоха, а библиотечната дейност  с присъщите ѝ дейности се излъчваше и онлайн. 
Самодейците от Женският битов хор, детските танцови състави, танцов състав “Гъмза”, танцов клуб “Вижулия” и Клубове по интереси защитиха достойно името на Ново село и на читалището ни с представянето си в тях. 
Отново се опитваме чрез кратка презентация на екрана да Ви покажем и разкажем нашата читалищна 2021 година. Да споделим как Читалището беше полезно за членовете и местната общност и да анализираме организационния живот и културните прояви.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ
Основна дейност на читалище „Земеделец-1874” е читалищната библиотека.
Фондът  на библиотеката в края на  календарната  2021 година е 11634 заглавия. Потребителите в библиотеката са 62 човека с платен членски внос. Всички посещения в библиотеката от началото на годината са 1811, а заетите материали са 397 заглавия. Редовни абонати на преса са 20 човека. Драстичното намаление на потребители на интернет и други услуги през тази година се дължи на пандемията от Ковид-19.

Към библиотеката има „Информационен център”, в който се развива и  стопанска дейност - продажба на периодични издания, ксерокс и компютърни услуги. В края на 2021 година читалището направи абонамент на „Читалищен вестник”. 
През календарната година на няколко пъти бяха ограничавани мерките за достъп в библиотеката и информационния център. Библиотеката работеше с потребители при спазване на строги мерки, в следобедните часове библиотекарят обработваше книги в програма „Автоматизирана Библиотека” (АБ), подвързваше разкъсани и повредени от читатели екземпляри и отчиташе онлайн библиотечната си дейност.

Читалищната библиотека, винаги е разчитала на своите дарители, благодарение на които в библиотеката винаги има по нещо ново и интересно. На всички постъпили дарения са направени Актове за дарение и книгите са  заведени в инвентарната книга.

От началото на годината има  постъпили като дарения 148 заглавия, на стойност 831.92 лв..

· Петя Войчева- 6 тома на стойност 70.88лв.
· Дамски Лайънс клуб Видин -23 тома на стойност 146.13лв.
· Люба Плашкова -9 тома на стойност 86.29лв. 

· Христина Миткова- 97 тома на стойност 438.08лв.
· Райна Беледжиева -13 тома на стойност 90.54лв. 
Библиотекарят следи постоянно за текущи проекти за обогатяване на книжния фонд. През месец юли библиотеката кандидатства по Програма на Министерство на културата „Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност” 2021, но  за съжаление за поредна година не сме сред одобрените.  

Библиотекарят, заедно с домакина при читалището  извършват електронната обработка  на библиотечния фонд, за да бъдат въведени всички книги в обновената програма. Целта на тази програма е  да улесни  обработката на книги, комплектуване, класиране и  инвентарна книга. 

През отчетния период няма отчислени книги.
Библиотеката при читалището се включи в националната кампания „Дай живот на старата книга”, чиято цел е единствено да се прекрати порочната практика да се изхвърлят ненужните книги до контейнера, а да се даде втори шанс на книжното тяло. Отчислените книги, вместо на Вторични суровини, бяха предадени безвъзмездно за ползване на НЧ „Ахинора 2003” гр. Видин с одобрение на председателя на читалището Иван Базов, с подписан от двете страни Приемо-предавателен протокол от 02.02.2021 г. чрез Сдружение „Активно общество” гр. Видин.   

Работата на библиотекаря е да привлича деца в своята дейност, както и да работи в насока тяхното приобщаване към клубовете по интереси – народни танци, клуб по рисуване, компютърен клуб и театрален клуб.  Библиотекарят ръководи детски танцов състав, деца от различна възрастова група и заедно изучават автентични хорà, има занимания по културен календар с деца от клуба по рисуване, заедно с Петко Колев  планират работата на клуба по компютри,  а с г-жа Румяна Върбанова  съвместяват работата на театралния клуб. 
Благодарение на нашите спонсори от ПОК „Доверие” София читалището има непрекъснат и бърз достъп до интернет вече 9-та поредна година, който е в помощ за общността в зависимост от потребителското търсете.
От години читалищните работници помагат не само на възрастни, а на всички нуждаещи се от помощ и информация свързана с електронните устройства, затова през 2021 година библиотеката  се включи в инициативата на Асоциация „Съвременни читалища“  „Интернет за всички 55+“. В периода от юни до октомври  библиотекарят предоставяше безплатно обучителни видеа за работа  с таблет, интернет и социални мрежи. Оказваше съдействие, обясняваше и  разясняваше при проблем с мобилните устройства.

По културния календар  за 2021 година. Библиотеката взема участия във всички културно- масови дейности на читалището, планира своята библиотечна дейност и се отчита на читалищното настоятелство. Организира и изготвя витрини, презентации и  изложби  по повод годишнини на български и чужди автори,   празници  и чествания през годината, отразява дейността си и в социалната мрежа Фейсбук. 
Част от мероприятията не са се състояли поради създалата се здравна обстановка  Ковид- 19. Мероприятията, които са се провели  са съобразени с всички изисквания наложени от Министъра на здравеопазването.  
· от 3 февруари стартира онлайн рубрика „Краезнание и родна летопис”, всяка сряда във Фейсбук страницата на читалището и местни групи в социалната мрежа се излъчваха в продължение на два месеца четения и представяне на исторически факти за Ново село, откъси от труда на Ангел Денков „История на Ново село”, от монографията на Максим Младенов „Говорът на Ново село, Видинско”, видни новоселски личности и приказки за най-малките. За четенията бяха използвани доброволци, близки до читалищните дейности и познати лица за общността.

· През месец февруари клубът по рисуване откри  мартенския базар.  В изработването на мартеници взеха участие над 10 деца. Мартениците се продаваха в читалището, а децата подсигуриха по една мартеничка и за самодейците към читалището.
· 19 февруари почетохме годишнина от Обесването на Васил Левски - деца от местното училище  рецитираха стихотворения са Васил Левски  в библиотеката, направена бе изложба от книги за Апостола, а витрината отвън обогати клубът по компютри.
· 22 март  Световен ден на водата - направена е изложба с рисунки на деца от клуб по рисуване при читалището.
- 8 април международен ден на ромите- изнесена бе презентация пред деца от местното училище. 
- 145 г. от Априлското въстание- библиотекарят изнесе  урок по родолюбие пред ученици от 5 и 6 клас в библиотеката, подредена бе изложба от книги и изработена  витрина   пред фоайето на  читалището.
- 2 юни- по случай годишнина от гибелта на Христо Ботев бе празнично озвучен площада, в малкия салон на читалището е прожектиран филм за Христо Ботев, бяха подредени витрина за живота му и изложба от негови  книги.

· 11 юни – детския танцов състав с ръководител Елеонора Бондова участва във Фестивал „Тъпан бие, хоро се вие” в с. Флорентин, от където се завърнаха с грамота. Те представиха китка автентични хорà.
· 26 юни- участие на детски танцов състав „Гъмзичка“ във фолклорен фестивал „От Тимок до Искър“ гр. Белоградчик. Организирано посещение на Белоградчишките скали. В същият ден, на връщане от Белоградчик бе уважен и празника на читалището в с.Неговановци „Празник на носията”. Самодейците се завърнаха с грамоти от двете участия.
· През юли бе открито "Лято в библиотеката". Изготвен е график за срещи на децата с книгите. Освен четения, имаше рисуване на илюстрации, забавни игри и викторини в библиотеката и на открито.
· 9 юли - по случай годишнина от рождението на патриарха на българската литература  Ив. Вазов в библиотеката се проведе литературно четене с деца от местното училище, основно разговор за живота и делото на Вазов. Подготвена бе малка викторина, свързана с най-важни моменти от битието и творчеството на поета. 
· от 1 септември Председателя на читалището прекрати трудовите правоотношения със заемащата длъжността „Работник библиотека” Елеонора Бондова на основание чл. 325 ал.1 т.1 от КТ по взаимно съгласие и подадено Заявление от лицето. На същата длъжност бе назначен Петко Колев, дългогодишен работник в читалището, с богат опит в комплектоването и инвентирането на библиотечния фонд и работа с автоматизираната програма „АБ”. Длъжността „Домакин”, която Петко Колев заемаше бе закрита на първото заседание на ЧН-во през януари 2022 г., както и длъжността „Библиотекар” – незаета от 2015 г.
· 6 и 22 септември- празнично бе озвучен площада по случай съединението и независимостта на България, деца от компютърния клуб изработиха витрини  със снимки и факти за празниците.

· 1 ноември- по случай Деня на будителите децата от  компютърния клуб  направиха презентация на видни български просветители, книжовници и революционери, която бе окачена на таблото на читалището.
· 8 ноември- стартира работилница при  читалището за изработка на коледно-новогодишни картички. Изработени бяха 150 картички.
· 18 ноември- библиотекарят участва в обучителен уебинар- „Финансова грамотност в обществените библиотеки- иновативен модел за неформално образование на възрастните хора 55+“
· През декември са изработени витрини  по случай: Никулден, Коледа и Нова година.

Информационният библиотечен център разполага с 10 работни компютъра, 8 лаптопа и бърз  достъп до Интернет за всички граждани. Целогодишно е в услуга на деца и възрастни хора. 

Читалищната библиотека е вписана в регистъра на обществените библиотеки в Министерството на културата и притежава Удостоверение № 75 / 01.07.2016 г. на основание чл.10, ал.1 от ЗОБ.

ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ
За 2021 година ЧН одобри статута на следните самодейни колективи и клубове – Новоселски ансамбъл за автентичен фолклор, Женска битова група, Танцов състав „Гъмза”, четири клуба по интереси за деца – компютърен, театрален, народни танци и рисуване,  ползване услугите на Духов оркестър”Маратон” и оркестър „Хармония”.
Културният календар на нашето читалище започва с традиционния ритуал „Поливане на бабата” за Бабинден. Ритуалът бе представен онлайн в социалната мрежа Фейсбук и местни групи. Екипът на читалището излъчи заснет 5 минутен клип в двора на Антоанета Кежова, където бе уважена за празника д-р Наташа Петкова.

Също така онлайн се проведоха и редица други масови мероприятия обявени в Културния календар на читалището:

· на 27 януари читалището организира Конкурс за написване на есе и изготвяне на презентация на тема „Завещано от Апостола” за ученици от 5 до 12 кл., а на 19 февруари, по случай 148 г. от обесването на Апостола на свободата - Васил Левски в местното училище стана награждаването. От получените творби, жури от трима човека: Нелия Еремиева- учител по български език и литература; Емил Емилов- учител по история и Любка Ангелова- секретар на читалището решиха и връчиха първата награда за най-съдържателно есе по темата на Емили Савова, ученичка от 12 кл. Раздадени бяха още две награди за есе на Пролетка Вергилова- 8кл и Миглена Миланова – 10 кл. За най-добра презентация  по темата бе връчена на Елица Кръстева от 5 кл. В читалищната библиотека, сред добре подбрана налична справочна и художествена литература за Апостола се изявиха две деца редовни читателки с подбрани стихове в памет на Левски;

· Мартенски базар „Празник на мартеницата”- през целия месец февруари в читалището се изработваха мартеници за предстоящия празник баба Марта;

· читалището се включи в социален проект на Сдружение „Видински фонд „Читалища” за проучване на социално слаби и многолюдни семейства, нуждаещи се от храна в условия на Ковид пандемията и раздаде храна на 4 домакинства на стойност 240 лв. (по 60 лв на дом.)

· Онлайн бе отразен и ритуал „Зарязване”, като читалището излъчи 5 мин.филм за празника Трифон Зарезан в Ново село. Така в година на физическа и социална дистанция, на страхове, показахме, изиграхме и изпяхме нашата читалищна дейност за Трифон Зарезан. Отделно,  ритуал „Зарязване” проведохме съвместно с Винарска изба Ново село в младите им лозя с около 40 смели ценители на виното, предвид епидемичните Ковид  мерки. Като стар Трифон се въплъти  Тони Георгиев и млад Трифон Георги Ганчев. Празнична софра бяха подготвили за участниците в празника стопаните на винарска изба Ново село братята Влади и Петьо Петрови.

· Станалото обичайно за срещи виртуално пространство в условията на Ковид 19 секретаря на читалището участва в онлайн платформа google meet организирана от АСЧ-София „Животът на читалищата ни през годината  Ковид”, в която читалището ни се представи с презентация от 104 слайда, която отразява всички масови дейности на читалището през ковид 2020 година.

· По повод 1 март читалищната баба Марта в лицето на Христина Цветкова съпровождана от работник библиотека Елеонора Бондова обходи рано сутринта първо детската градина, след това всички институции в Ново село – училище, община, социални центрове и жители на селото и ги закичи с красиви мартенички с пожелания за здраве и късмет през годината. Около 120 броя мартеници изработени от читалището достигнаха до своите притежатели, а отделно площадът в селото бе празнично окичен, дърветата пред читалището се превърнаха в огромни гигантски мартеници, за да радват окото на жителите.

· Над 300 човека се събраха на площада в Ново село на 3 март и почетоха 143 год. от Освобождението на България. Състоя се среща на поколенията „Пробуждане с хоро” за 3-та поредна година под звуците на оркестър „Хармония”. Всички хòра бяха в народна носия от най-малкия Божидар на 2 г. до най-възрастната Христинка Костова на 76 години. Гостуваха ни танцови групи „Северняци” Видин, от Кула, от селата в Общината.

· На 3 март онлайн рубриката „Краезнание и родна летопис” посветихме на 145 години от Новоселското въстание от 1876 г. Рубриката бе заснета от библиотекаря на терен, на паметника на 21 обесените новоселяни пред голямата църква „Успение Богородично” и материалът за въстанието бе поднесен от Румен Джагаров- архитект, родолюбец, голям българин, новоселянин от фамилия Кайцанови.

· Деня на самодееца и 8 март отбелязахме с празнична вечеря за самодейци и приятели на читалището в ресторант „Еос” гр. Видин. С Решение на ЧН-во самодейците бяха подпомогнати с 10 лв за куверта. Свири ни Диджей Светли.

· Тодоровден или Сънтоадър, както го наричат новоселяни бе отразен онлайн и предаден на читателите на читалищните рубрики по запис на д-р Сашка Бизеранова уредник във видинския музей и качени снимки от Архива на читалището.

· Читалището кандидатства в онлайн конкурс, в Етнофестивал на Сдружение „Зазоряване” – фестивал на етносите и етнографските групи. Участвахме с обичай „Жътва” в Ново село, Видинско, за което получихме Грамота за участие по куриер.

· Читалището участва в доброволчески акции и благотворителност за населението, съвместни проекти на Сдружение „Ангели за България”- което обединява българи живеещи в чужбина, които искат да помагат на техни нуждаещи се сънародници в България и Сдружение „Фабрика за идеи” София, чрез Сдружение „Видински фонд „Читалища”, в което читалището ни членува. По този повод 4 домакинства в затруднено финансово положение от Ново село получиха пакети с: боб, захар, олио, ориз, макарони, сол, леща, конфитюр, пастет, консерви и брашно. Благодарим на тези Сдружения и сме радостни, че сме част и участваме в добрите каузи на един цял екип от млади предприемчиви хора.

· Участие в проект „Читалищна мрежа Видин” на Сдружение „Видински фонд „Читалища” в комплекс „Магурата”, в което читалището членува и популяризира своите дейности.

· На 22 април бе обявена доброволческа гражданска акция за почистване двора на църква „Успение Богородично” по случай наближаващите пролетни празници. Читалището съвместно с г-жа Милена Борисова от Сдружение „Заедно за Ново село” подготвиха програма за организация и провеждане на пролетните празници – Лазаровден, Великден и боядисване на яйца в двора на църквата и обичай „По кръсти”. Дарени бяха 15 бр.фиданки от липа за залесяване в двора на църквата от Сдружение „Активно общество” Видин; от Община Ново село дарени 2 бр. попски ябълки и цветя. Доброволци от селото Траян и Андрей се включиха в почистването с храсторези и резачки, окосиха двора и тротоара, орязаха саморасли храсти и дървета. Емилия Аджова член на Църковното настоятелство се включи в инициативата и донесе красиви цветя и ги засади пред входа на църквата. Благодарим на всички, които се отзоваха в благородната кауза.

· Читалището участва по Национална система „Живи човешки съкровища-България” с кандидатура „Между езичество и християнство – обичаят „По кръсти” в Ново село, Видинско” в дейност „Традиционни обреди и празници”. Групов вносител – Новоселски ансамбъл за изворен фолклор. Консултант по проекта – Сашка Бизеранова. Проектът бе внесен в Областна администрация на 20 април 2021 г.

· Лазаровден – първото пролетно масово мероприятие след поредица от епидемични мерки. 14 момичета в народни носии и празнично украсени кошници предоставени от Милена Борисова, придружени от читалищния екип обходиха около 15 домакинства, посетиха къщите на тези, които обявиха готовност да приемат лазарките в своя дом или на пътната врата за здраве и благополучие. Децата пяха лазарски песни, благославяха домакинствата, а те в замяна получиха много лакомства, пари и събраха повече от 150 яйца.  
· На Велики четвъртък, в двора на почистената църква „Успение Богородично” читалището организира боядисване на събраните от Лазаровден яйца. Около 30 деца от местното училище се включиха в мероприятието, придружени от своите учители и жени от селото, където заедно боядисваха яйцата и научиха допълнително техники за направа на красиви перашки. Боядисаните 150 яйца читалището разпредели и предостави за консумация в 3-те центъра за деца от семеен тип и в Дома за възрастни хора. Специални благодарности на Настенка Тодорова от Ново село, която се включи безусловно и пренесе цялата посуда- тенджери, панички, лъжички и котлони от дома се в двора на църквата за нуждите на читалищното мероприятие.

· На Великденското неделно хоро и на обичая „По кръсти” свири духовата музика „Просънъц” с р-л Росислав Ганцов. По-късно те отказаха да свирят през летните месеци на съботните хорà.

· На 11 май съвместно с местното училище изнесохме концерт на открито по случай патронния празник на СУ „Св.Св.Кирил и Методий”. Този празничен ден читалището посвети и за откриване на паметна плоча на проф. д-р Максим Младенов, местен родолюбец, автор на монографията „Говорът на Ново село, Видинско” и водосвет за 13-те майстори музиканти от старата духова музика. Поканени бяха гости от местната власт, близки и роднини на Максим Младенов, близки на музикантите и учители. Запознати със събитието са и двете дъщери на проф. Младенов и Фондация „Максим Младенов” в София чрез Борислав Чергов, роднина на професора. Двете дъщери не успяха да присъстват по познати причини, но дариха 300 лв в чест на своя баща. Анжело Дренов от Ново село, но живее и работи в Ниш РСърбия дари за плочата 222,22 лв, а Лидия Радулова, която живее в Англия, дъщеря на Кармен и внучка на баба Лида Радулова дари специално за мероприятието 150 кексчета за присъстващите на събитието, от тях 20 бр. бяха предназначени за Дома за възрастни хора. Благодаря на всички мили хора, които участваха и уважиха каузата.
· На 25 май читалището участва в организирано проучване на местния поминък, гозби, хранене, говор, бит и култура на новоселяни по проект на „Слоуфут България”София - Движение за бавна храна, записано от неговия председател г-жа Десислава Димитрова. Заснемането на приготвяне на местно ястие „Клатитъ” се състоя в дома на Антоанета Кежова, член на Настоятелството на читалището. На срещата бе поканена да се включи и г-жа Елка Дудулова – учител пенсионер и етнограф, която обогати разказа с любопитни факти от историческото минало и култура на хранене в Ново село, хранене на светец в селото, курбанът – как се прави и на кои църковни празници. Любка Ангелова пък разказа за рибата и местния риболов като начин на препитание. Как се прави рибена чорба и консерва от риба. Разговорът продължи 3 часа като на края съобщихме и за наличие на къщи за гости, прекрасен плаж и плажна ивица с развлекателни каравани, летни традиции и съботни хорà на площада, все предпоставки за местен културен туризъм.
· На 29 май празнувахме Международният ден на детето. Читалище „Земеделец-1874” и сдружение „Заедно за Ново село” събраха на площада повече от 80 деца от 3 до 16 годишна възраст от цялата Община. Програмата включваше велопоход от центъра на селото по околовръстен път, занимателни игри, рисуване по асфалт, дискотека и хоротека с хореографи от читалище „Славяни-2013” гр.Видин. На празник, като на празник. Смях, радост, блясък в очите и детска глъч. Сърдечни благодарности и на нашите спонсори за празника: сладкиши, десерти и пици от сем. Петя и Георги Войчеви от Лайънс клуб Видин, кексчета от Настенка Тодорова, детски картички от Марияна Баулова от София, безалкохолно от Горчо Марков. Благодарим и на Директора на местното училище, която ни предостави за ползване 8 броя велосипеди за децата във велопохода. Благодарим на художника Борислав Александров, който се отзова на нашата покана да рисува заедно с нашите деца, като им предаде някои тънкости и техники при рисуването. И не на последно място, благодарим на Фиданка и Латинка за прекрасната организация и участие на децата от с. Ясен.
· На 9 юни се състоя самостоятелен концерт на самодейните колективи при НЧ "Земеделец-1874" с. Ново село на площада по повод Информационната кампания за Европейския съюз организирана от „Фондация за регионално развитие” Видин. Участват Женска битова група, танцов състав „Гъмза” и детски танцов състав.
· На 12 юни участие на Женска битова група и танцов състав „Гъмза” в 11-ти Международен фолклорен фестивал "Шопски наниз" на открито в Костинброд, със състезателен характер. Самодейците се представиха с автентични песни и хорà и песен и хоро от шопския край. Поздравления за танцьорите от танцов състав „Гъмза”, за техния ръководител Василка Меицова. Те спечелиха и взеха наградата за второ място на фестивала в раздел „Танцово изкуство”- плакет и грамота. Благодаря отново на всички самодейци, които се отнесоха сериозно и с труда си показаха на Костинброд, че новоселска нога ги гази. Благодаря за прекрасното изпълнение на фестивала и на жените от Битовия хор, всички заедно представихме отлично Община Ново село и доказахме за пореден път, че „ МИ СМО СИ МИ”.
· На 17 юни читалището подписа Договор за участие на читалищната библиотека в кампания „Интернет за всички: 55+” на „А1 България” ЕАД София и Асоциация „Съвременни читалища” София в лицето на г-н Георги Петров, с която читалището си партнира, за период до 15 октомври 2021 г. – 6 месеца. Образователната кампания е инициатива, която позволява на участниците да придобият умения за работа с мобилен телефон или таблет. Предвидени са и награди за участниците в томбола, електронното теглене се е състояло на 29 октомври 2021 г.
· На 29 юни в читалището гостува Общински драматичен театър Видин с постановката „Извънредно положение”.

· От 3 юли бе открит сезона на традиционните летни съботни хорà в Ново село на площада, за всеобща радост и запазване на тази вековна традиция, а децата - да правят първите си стъпки в местния фолклор. Предвидени са концерти на духов оркестър „Маратон” и оркестър „Хармония” гр.Видин, съобразени с наличните събрани дарения за фонд „Духова музика”.

· На 10 юли със съдействието на РЕКИЦ гр.Видин на площада в Ново село гостува куклен театър „Арт офис София”.
· През юли започват репетициите за още една традиционна изява на новоселското читалище - детското шоу "На гости при баба", което се проведе на 7 август. През 2020 г. година то не се състоя заради пандемията, но сега читалището е решило да отпразнува подобаващо неговото юбилейно 25-то издание. Детското шоу бе посветено на 145-годишнината от Новоселското въстание 1876 г. На новоселската сцена се изявиха талантливи деца, живеещи из цяла България, които зарадваха своите близки под режисурата на прекрасната водеща г-жа Минка Сурдулова – член и приятел на читалището. Прекрасни изпълнения на децата и от с. Ясен с ръководител Фиданка Найденова. На финала специален поздрав за всички участници в шоуто от Клуба на пенсионера "Просънъц" Ново село, от кметицата Деяна Стоянова богата и красива торта за талантливите деца, а от Сдружение "Активно общество" Видин по една тениска за спомен. Подсигурени бяха торби с лакомства от сем. Незабравка и Горчо Маркови. Милена Борисова пък подсигури цялата украса на шоуто и нагости гостите на шоуто с вкусни домашни кексчета.  Благодаря на всички спонсори на юбилейното издание – Татяна Читакова-100 лв, Румен Джагаров-200 лв, Валери Йонов-100 лв, Иво Вергилов- председател на ОбС Ново село- 60 лв, Диана и Анатоли Бузови-100 лв. Благодаря на всички присъствали на шоуто, които уважиха труда на децата и организаторите. Признателност и благодарност изказвам към многото спонсори и доброволци, които с делата си подпомогнаха традицията. Празничният ден завърши с концерт на духовата музика на площада и красива многоцветна заря.
· На 12 август самодейците от Женската битова група и танцов състав „Гъмза” взеха участие в Първи фолклорен фестивал „Хоро се вие при Тимок” в гр. Брегово. Транспортът бе подсигурен безплатно от кмета на Община Ново село за участници и свободно желаещи да посетят фестивала, за което искрено благодарим.
· Последното лятно хоро на площада бе на 14 август под звуците на оркестър „Хармония” Видин. Получи се приятна, весела и споделена среща на Хоротека "Вижулия" Ново село с приятели клуб "Веселяци" и "Фиданките" от Видин, които заедно демонстрираха нестихващ дух и поздравиха новоселяни за празника Голяма Богородица.
· Молебен за дъжд, здраве и благоденствие организира читалище „Земеделец-1874” Ново село за жителите на селото в горещия 17 август 2021 г. Когато земята засъхне и жегата стане непоносима, а растенията и животните клюмнат зажаднели за вода повече от 50 дни, новоселяни се организират и по стар обичай търсят млади момичета 9-10 годишни за своя ритуал „Пъпъруда”, с който да измолят Бог да се смили над селото „дъ заѝдъ (дъ удàри) ситна киша, дъ напòи землю, дъ съ рòди ѐдро жѝто, сладко гройзъ и жълт кукуруз”. Благодаря на всички, които взеха участие в ритуала, предвид горещото време. На стопанките, които се организираха и посрещнаха децата в домовете си – Еми Базъкова и Василка Меицова, на баба Лида Радулова и Елка Дудулова – респект и уважение, на 10-те момичета от селото, на най-малкото „пъпърудиче” дете на Руми Станкова, на отзовалите се жени от битовия хор Жана Фърнева, Сийка Пръвчева и Светла Бондова – сърдечно благодарим.
· На 26-27 август, с една нощувка, самодейците от танцов състав "Гъмза" взеха участие във фолклорен турлашки фестивал "Када кум прасе и ти вречу" в Чупрене. Пътуването бе организирано с коли. Благодарности на Иво Вергилов- председател на ОбС Ново село, който заплати нощувката от 30 лв на наш самодеец от „Преходно жилище”. Респект и уважение към нашите дългогодишни спонсори и приятели на читалището Горчо Марков и Валери Йонов, които заплатиха празничната обща вечеря в къща за гости в с.Върбово, общ.Чупрене. Отлично представяне на всички самодейци на фестивала, завърнали се с плакет и грамота. Благодарни сме и за гостоприемството на домакините от къщата за гости от Върбово г-н Петър, леля Любка и баба Цеца от София.
· На 18 септември с древен тракийски ритуал за първа година Читалище „Земеделец-1874” Ново село  откри гроздобера в младите лозови масиви с новоселска Гъмза на Винарска изба Ново село на братята Влади и Петьо Петрови. Обичаят повелява тържествено да бъде посрещнато гроздето от новата реколта, а Цариците на гроздето и виното да направят ритуалното мачкане в голямо корито, за да потече и първият гроздов сок, който ще се превърне в уханно, пивко вино. Празникът е истински апотеоз на плодородието. Повече от 30 самодейци и девойки-доброволци се включиха в мачкането на гроздето, умиване краката на девойките, за да са чисти гроздовете и отпиване на първите глътки гроздов сок от добри и стари лозари, за да се получи хубаво виното. Началото на гроздобера бе изпълнено с емоции в пресъздаване на древните легенди. И както сме свикнали да свързваме всички блага около нас с наличието на огромната река, така и този прекрасен ритуал приключи на брега на Дунава, в лодката на двама влюбени и бутилка от новоселската Гъмза. Организираната фотосесия с професионалисти фотографи от „Голдилукс” Видин е по идея на Милена Борисова и бе спонсорирана от Винарска изба „Ново село”. За архива на читалището има изработен диск с 300 снимки. Със снимки от фотосесията читалището поръча за изработка и заплати 100 бр. календари за 2022 г., от които 40 бр. бяха раздадени на всеки един участник и самодеец в заснемането, спонсори, Община и партньори. Останалите бяха пуснати с пресата за продажба на населението.
· От 21 октомври до края на годината е обявена пандемия в страната със строги мерки, преустановена работа в библиотеки, със състави - певчески и танцови, преустановени фестивали и събори, други дейности със струпване на много хора и мероприятия. Читалището се ориентира и пренасочи онлайн отразяване на своите оставащи дейности по Културния календар за 2021 г.
· На 22 септември читалището честити празника на Независимостта на всички българи! Съвпадение с празника бяха отразени 100 години от деня, в който смъртта отнема Иван Вазов от неговия народ. Читалището прикани общността да се преклони пред Патриарха, който създаде новия общ, литературен български език, оформи новата свяст на една възкръснала нация. 
· На 1 октомври за Световния ден на възрастните хора читалището отправи мил поздрав към родители и пенсионери, с пожелание за здраве, дълголетие и цялата обич на близките им. Нека имат все повече поводи за усмивки, а ние ще се стараем да допринасяме за тях ежедневно, не заради синовния ни дълг, а защото те го заслужават. 
· 1-ви ноември – Деня на будителите бе отразен онлайн от библиотеката. Работилницата за изработка на Коледни и новогодишни картички заработи, за да открие своя базар на 1 декември.
· На 10 ноември читалището обяви на своята фейсбук страница, групи и уебсайт, че организира онлайн Конкурс „Сурва, сурва – традицията продължава да е жива”, който се провежда за първи път и е част от културната програма за развитие на НЧ „Земеделец-1874” през 2021 г. Конкурсът се проведе в периода от 10.11.2021  до 15.12.2021 г. Целта на конкурса бе да стимулира, съхранява и популяризира изработването на автентични сурвачки; да съхранява и популяризира обичая „Сурвакане” на първия ден от новата година; да събира и съхранява обредни наричания при сурвакането характерни за населените места от Видински регион; да осъществи приемственост между поколенията - демонстрация. И не на последно място изработване на брошура „Сурвачката – как да я направим и думите да знаем”, която да събере и запази на едно място традиция и обичай във Видинския регион, да не бъдат забравени.

В конкурсът взеха участие индивидуални и колективни участници от читалища, училища и детски градини и всеки, който има желание да участва. Няма възрастови ограничения за участие.

Спазването на всички тези критерии и условия за участие в конкурса бяха оценени и резултатите обявени на 16.12.2021 г. Жури, подбрано от нашият партньор СУ „Св.Св.Кирил и Методий” Ново село в състав: ВАНЯ ВЕЛКОВА – български език и литература; ЕМИЛ ИЛИЕВ – историк и РУМЯНА ВЪРБАНОВА – учител по изкуствата направиха оглед на всички постъпили 36 сурвачки. То остана очаровано от крайният резултат, от видяната и събрана на едно място красота, креативни идеи и цялостно изпълнение на творбите. 

Журито определи: 

Първа награда получава: Народно читалище „Зора-1927” с.Винарово, общ. Ново село- сурвачка № 26;

Втората награда отива при Людмил Кайцанов ученик в ППМГ „Екзарх Антим I” Видин- сурвачка № 34;

имаме две номинации за Трета награда:

1. Народно читалище „Пробуда-1901” с.Майор Узуново, общ. Видин- сурвачка № 32;

2. Народно читалище „Просвета-1882” гр.Кула, общ. Кула- сурвачка № 19.

Всеки участник в конкурса получи грамота за участие, диск "Забележителни обекти в България" и един екземпляр от съставената от читалището брошура „Сурвачката – как да я направим и думите да знаем”. 

Четирите номинирани за най-красиво и богато изработени сурвачки получиха следните награди подсигурени от читалище Ново село:  икони от дърво „Рождество Христово” и „Богородица с младенеца” закупени от Видинска митрополия, по една бутилка вино в рекламна опаковка от местната Новоселска изба „Ново село”, диск, брошура и грамота за участие в конкурса. Читалището се постара всички награди да достигнат до всеки един участник, като се съобрази със здравната обстановка в страната. Специални и сърдечни благодарности на всяко едно читалище, училище, детска градина, социална институция и индивидуални изпълнения от областта, които се включиха в този наш първи онлайн конкурс. За нас остава ясен смисълът на Сурвакането – традицията продължава да е жива, а тя е жива, когато се спазва. 
· По традиция последната събота на месец ноември читалището организира за лозари и винопроизводители "Вечер на младото вино. За втора година по известни причини празникът не се проведе. Но... това не означава, че новоселяни не вдигнаха наздравица с чудесно младо вино от богатата реколта от 2021 година. Читалището честити онлайн празника на всички ценители на виното и майстори на домашно вино в Ново село. Със здраве и догодина всички заедно на една трапеза. Онлайн рубриката бе придружена със снимки и спомени от минали години.

· На 15 декември читалището участва в онлайн конкурс предизвикателство „Коледна магия” 2021 г. организиран от „Читалищна мрежа-Видин”. Участвахме със снимки от коледната украса в читалището и Общината.
· В приказният преди обяд на 23 декември, Дядо Коледа (читалищния секретар) тръгна от читалище „Земеделец-1874” и гостува в училището при най-малките дечица. Там, до училищната елха децата рецитираха и пяха. Дядо Коледа раздаде подаръци подсигурени от читалищните работници на всяко от сърце и достави много усмивки и Коледно настроение! Той пожела на всички деца да са здрави, умни и щастливи. 
· На 29 декември читалището обяви на жителите на Ново село, че организира провеждане на обичая „Сурвакане” в първите часове на Новата 2022 година. Демонстрацията е една от основните цели заложена в Конкурса „Сурва, сурва – традицията продължава да е жива” и е част от културната програма за развитие на НЧ „Земеделец-1874” през 2021 г. И така, в ранните часове на Васильовден на 1 януари 3 деца от Ново село и 7 възпитаници от ЦНСТ 2 с ръководител Мая Кирилова изпълниха най-характерният за Нова година обичай "Сурвакане", известен в цялата страна. По смисъл е пожелание и обредно осигуряване на здраве и изобилие във всичко, и то именно в началото на годината. Благодаря на всички допринесли за празника: на председателя на читалището Иван Базов за подсигурените 11 пакета с лакомства за децата от сурвакарската дружинка, на Милена Борисова за осигурените прекрасни костюми-ямурлуци, на децата- участници и петте домакинства, които ни посрещнаха и нагостиха подобаващо -  Соня и Слави Томови, д-р Наташа Петкова, Мими Марикова, Василка и Слави Меицови, Цвети и Павел Петрови. Благодаря за прекрасното изживяване. Нека има светлина и любов в домовете ви. А за децата, в тяхното съзнание ще остане траен спомена за живата традиция, която бе спазена.
Празници, чествания и участия във фестивали в региона и страната заложени в Културния календар на читалището за 2020 г., които не се състояха, поради пандемия covid 19:

- Участие в 12-ти Национален събор на народното творчество „Копривщица 2020” през август;

-Участие в 10-ти Национален фолклорен фестивал „Фолклорен извор” с. Царевец , общ. Свищов и Първа Фолклорна олимпиада за всички златни медалисти от фестивала, през м.август;
- Провеждане за 8-ма поредна година на традиционната Вечер на младото вино "Божуле", вечер на лозари, винари и винопроизводители, на която се предлагат и дегустират вина от новата реколта;

СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ, ПРОЕКТИ, ПРИВЛИЧАНЕ И РАЗХОДВАНЕ НА СРЕДСТВА


От 1998 г. читалище „Земеделец-1874” Ново село развива стопанска дейност и работи в насока привличане на средства чрез реализиране на проекти в различни сфери. 
1. За 2021 година читалището успя да привлече общо 1082 лв дарения от физически лица: за паметната плоча на проф. Максим Младенов и за 25-тото издание на детско шоу „На гости при баба”. 
2. От наеми за ползване на зали -  240 лв

3. Дарения За фонд „Духова музика” от населението на кочан бяха събрани – 998 лв
4. Ръководството на читалището продължава да разчита на продажбата на  периодични издания, извършват се  ксерокс и компютърни услуги. За 2021 година приходите от преса са 1860 лв., с 300 лв. по-малко от предходната година.
5. През 2021 г. читалището разполага с 4,55 субсидирани бройки от държавния бюджет. Съгласно чл.23 от ЗНЧ разпределянето на държавната субсидия става през месец януари в началото на всяка календарна година от комисия назначена от кмета на Общината и представители от всички читалища. Полагащата се по Закона за държавния бюджет държавна субсидия за култура за 1 субсидирана бройка бе  11 484 лв. Така, през 2021 година читалище Ново село започва годината с бюджет 52 252 лв  за заплати, хонорари и възнаграждения на персонала и за издръжка на читалището. През отчетната година читалището получи с Решение на ОбС Ново село допълнително финансиране 2000 лв общинска субсидия за издръжка.
Държавната субсидия стига за заплати и възнаграждения  на 4-ма щатни работници и служители,  за наетите лица на Граждански договори през годината, хонорар за счетоводител, членски внос към различни институции и организации , с които читалището поддържа партньорски отношения и се ползва от техните проекти и услуги– Съюз на народните читалища, Асоциация „ Съвременни читалища” София, Видински фонд „Читалища”, платформа „Агора” София и покриване разходи по ЗЗБУТ „Закона за безопасни условия на труд” – трудова медицина, ел. контрол, поддръжка на касовия апарат, пожарна безопасност и др.такси към институции. Останалите средства спрямо годишната държавна субсидия за културни дейности са от  стопанска дейност, членски внос и дарения. Чрез тях се финансира не само културната дейност, читалището има и известни разходи за поправка и поддръжка на сградата и имуществото, обзавеждане и инвентар, разходи за вода, канцеларски, почистващи препарати, дърва, въглища, консумативи за наличната техника, работно облекло, СБКО, поддръжка на уебсайта на читалището, спестявания за фонд „Пенсия” и други. 
ЧН-во благодари на всички наши доброволци, дарители и благодетели през изтеклата тежка и трудна 2021 г., които живяха и работиха с мисъл за читалището и читалищното дело.

ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ 


Дейността на читалището, след проведеното през месец март 2019 г Общо отчетно-изборно събрание и до момента се ръководи от Читалищно настоятелство с Председател Иван Борисов Базов, секретар Любка Иванова Ангелова и членове Ирена Цветкова, Олег Манджуков, Василка Меицова, Антоанета Кежова и Тони Георгиев. Проверителната комисия  е от 3 души с Председател Жана Фърнева и членове Дафинка Андреева и Людмила Нинчева. 

През м. Април Инспекция по труда Видин извърши проверка на читалището и бяха прегледани всички административни документи, които читалищния секретар води: досиета на работниците и служителите; ведомости и масови плащания; Правилници за вътрешния трудов ред и за работната заплата; документи по ЗЗБУТ; графици и форма 76 за явяване и неявяване на работа, трудова медицина, ел. замервания на сградата и др. Вследствие направената проверка не бяха констатирани наказателни нарушения.


През отчетната 2021 г. и до момента са проведени  9 заседания на ЧН-во, на които са взети 37 решения. Разглеждани са въпроси, свързани с тържества и чествания, одобрявани разходи за поддръжка и подобряване на сградния фонд, одобряване и внасяне на проектни предложения и информация за тяхното реализиране, организиране на граждански инициативи и набиране на средства за изграждане и монтиране на третата паметна плоча на проф. Максим Младенов на паметника до читалището, одобрявани са предложения за  нови дейности в читалището и включване в професионално обучение на работник библиотекаря за придобиване на квалификационна степен „Библиотекар”,  одобрявани са участия на читалището в дейности по проекти на други сдружения и организации в региона и страната, одобрявани са средства за стимулиране на щатния персонал, разглеждани и одобрявани са средства за наетите на ГД-ри лица, отчитат се средства за събран членски внос и духова музика, отчитат се и се приемат новопостъпили членове на читалището, въпроси свързани с библиотечната дейност, развитието на художествената самодейност, подготовка на сградата за есенно-зимния сезон, поименни щатни разписания на работната заплата на служителите и много други. 
Читалище „Земеделец 1874” ежегодно сключва договор за обслужване по трудова медицина със „СТМ САНУС” ЕООД гр.Видин представлявано от д-р Ваня Борисова. 

Ежегодно сключва договор с фирма „Нинкови” ООД Видин за Контрол на съпротивление на защитни заземителни уреди и Контрол на изкуствено осветление. 

Ежегодно сключва договор за обслужване на касовия апарат с фирма „Вили сервиз”ЕООД гр. Видин.

Ежегодно сключва договор за обслужване и финансово приключване на годината със счетоводна кантора „Класик консулт” Маринела Дичева-Стойкова гр. Видин.
Ежегодно сключва договор за обслужване и поддръжка на Уеб сайта на читалището с доставчик „Уебсайт Билдър” ЕООД гр. София.

Учебно-възпитателните заведения в селото са наши постоянни партньори в осъществяването на културна и образователна дейност. Това са СУ „Св. Св. Кирил и Методий”, ОДЗ “Акад. Стефан Младенов”, ЦОП (Център за обществена подкрепа), ЦНСТ-та и Преходно жилище(ПЖ).

В своята дейност Народно читалище “Земеделец” е имало и подкрепата на Областен информационен център, Сдружение „Активно общество” Видин, РЕКИЦ- Регионален културно-информационен център Видин в лицето на г-жа Славена Петрова, Съюз на народните читалища,  Клуб на пенсионера „Просънъц” Ново село и др.

През отчетният период читалището работи в състав – секретар Любка Ангелова, работник библиотека Елеонора Бондова, домакин-организатор Петко Колев и чистач-хигиенист Христина Цветкова на трудови договори; музикален ръководител Иван Йотов на ГД. 
Уважаеми дами и господа,

       Измина втора година на физическа и социална дистанция; на притеснения и страхове за любимите ни и близки хора; на загуби и тъга; на новото нормално без прегръдки, но и година на осъзнаване, на човечност и подкрепа; на откриването на нови форми на свързаност, съпреживяване и осмисляне на времето ни в изолация. Дейностите на нашето читалище, както и на тези в страната бяха насочени към библиотечни онлайн форми – четения, открити рубрики и конкурси, поради преустановената работа с клубове и самодейни групи и състави.
 
Пожелавам подобряване на състоянието и обстановката в страната, за да възвърнем предишния си читалищен живот, защото усещам как се отдалечаваме, усещам, че губим по-възрастните самодейци. Хубаво ще е да сме заедно в ежедневието, защото ни е грижа един за друг! 
Благодаря на всички вас, радвам се, че сме  здрави, желая ви удовлетворение и много сценични изяви! Благодаря за търпението и съвместната работа на читалищното настоятелство, колеги, спонсори, местни партньори и организации. Надявам се, че никого и нищо не съм пропуснала да спомена в отчета, и ако е така моля да бъда извинена.
        
Благодаря за вниманието!

Любка АНГЕЛОВА


            
ЧИТАЛИЩЕН   СЕКРЕТАР
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