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Отчет за дейността на НЧ „СЪЕДИНЕНИЕ-1933“

с. Кисийците, община Трявна

през 2021 г.

Народните читалища съществуват за това, че обединяват усилията на хиляди членове на настоятелства, проверителни комисии, щатни работници и служители, и най-вече самодейци, превърнали принадлежността си към читалището от занимание в кауза.

Да работиш за читалището означава да отделиш от личното си време и да не пестиш сили и нерви, а по някога и лични средства. Това могат да го направят само хора, който носят в себе си сърце и душа.
И  изминалата 2021 г. беше трудна, за осъществяване  заплануваните читалищни мероприятия, въпреки желанието на настоятелството.
Най-важното и най-същественото за читалището – основния ремонт на сградата, за който кандидатствахме през 2018г с проект  пред МИГ-Дряново-Трявна, и който спечелихме, не успяхме да осъществим, поради драстичното поскъпване на строителните материали и невъзможността на строителната фирма да осъществи всички запланувани от проекта дейности , като се вмести в сумата на отпуснатата субсидия.
На 21.03.2021 г . беше проведено и отчетно-изборното събрание на читалището, на което читалищното настоятелство отчете свършеното през 2020 г .
Въпреки невъзможността от провеждане на събития на живо и през 2021г, в промеждутъците от разхлабването на мерките,  самодейните състави към читалището успяха да участват в доста мероприятия в областта и страната.
На 3-ти март  ВГ „Алгара“  участва в онлайн концерт на Община Трявна в чест на Националния ни празник.
Поради пандемичната обстановка не успяхме да организираме и проведем поредния фолклорен фестивал „Дух жив – корен здрав“, който беше заплануван за месец април.
В чест на 9 май – Денят на Европа и Денят на победата, ВГ Веселите детелинки взеха участие  в Концерт на руски песни в с. Царева ливада, община Дряново.
На 27 май в НЧ Априлов-Палаузов - Габрово, самодейците от същата вокална група участваха в Концерта „Моите песни“ на музикалния им ръководител Митко Маринов, на който са получили бурни аплодисменти за участието си.
На 29 май, танцьори от ТФ Зорница заедно с ТК Играорци от гр. Габрово, взеха участие във фолклорния фестивал „Тъпан бие – хоро се вие“ на Празника на розата в гр. Казанлък.
На 6 юни ВГ Алгара участваха в Х Националния фолклорен фестивал „Насред мегдана в Арбанаси“, който е продължение на фестивала „Хоро сред село“, провеждал се в Арбанаси през 1987 и 1988 г. и е бил организиран от Градската асоциация за култура и туризъм във Велико Търново. Инициативата за възстановяването на фестивала е на Община Велико Търново.
На 13 юни, ВГ Алгара взеха участие в концерта на самодейците от община Трявна, на закриването на Националните Славейкови празници.
На Еньовден - 24 юни.  ВГ Веселите детелинки изнесоха  концерт в дома за стари хора в Трявна, на който всички от присъстващите получиха  вързопче дъхави билки, растящи из нашия край, а на 26 юни-на старинния площад Кап. Дядо Никола – на Празник на билките в Трявна, на който във водите на река Тревненска се изви Самодивско хоро.
На  1 август , ВГ Веселите детелинки  участваха в Републиканския многожанров фестивал на хората с увреждания, под мотото „Изкуството осмисля нашия живот”, на който бяха удостоени със златен медал. 
На 7 август ВГ Алгара участваха в Еко пазар, организиран от сдружение „Промяната е в теб“ в Трявна, а в гр. Дряново изнесоха самостоятелен концерт, включен в културната програма за месеца в града.
От 2 август до 8 август, танцьори от ТФ Зорница заедно с ТК Играорци от гр. Габрово, взеха участие във Фестивала Фолклорни нюанси в гр. Слънчев бряг.
Народно Читалище „Съдинение-1933“ беше съорганизатор с Община Трявна и SOS Детско селище – Трявна в  „СЦЕНА за талантливи деца и 
хоротека за възрастни“ в новата инициатива на Фондация „Еко Флора 2018“. Събитието се проведе в Парка на Етнографския комплекс на 27 август.
На Сцената се изявиха деца и младежи до 18 годишна възраст – певци и музиканти, които  показаха дарованията си пред публика, а хоротеката създаде емоции и на отседналите в Кафе „Бри“ посетители, някои от които се включиха с удоволствие в разиграните хора, поведени от две танцьорки от ТФ Зорница. За да стимулира участниците и в следващите издания на инициативата, като награда за участие, с помощта на спонсор бяха закупени и дадени за щамповане с герба на селото детски бели тишъри, готови да бъдат раздадени като награди. За съжаление това беше единствената проява от тази инициатива, а идеята беше да се провежда всеки последен петък от месеца.

Надяваме се тази година инициативата да бъде възобновена.
На 4 септември  във фестивалната програма на Национален фестивал „Боженци“ който се проведе за първи път и беше с конкурсен характер и се оценяваше от професионално четиричленно жури, в чиито състав бяха: етнолог, хореограф, специалист по материална култура и народен певец, с основна цел съхраняване на песенното, танцово и инструментално изкуство и организатори бяха  МАИР „Боженци“, кметско наместничество село Кметовци при община Габрово и Петър Кирилов, председател на сдружение „Цветница“, по чиято идея е създаването на фестивала, ВГ Алгара завоюва специалната награда на сдружение „Цветница“. 

Читалищното настоятелство подпомогна с финансова подкрепа ВГ Алгара, която закупи, за осъществяване на своята дейност, музикален инструмент – тъпан. Продължава да подпомага и другата певческа група.
На 06 септември,   ВГ Веселите детелинки  взеха участие в програмата, посветена на Денят на Съединението, пред паметника на П. Славейков на площада пред районния съд в Трявна.
И тази година настоятелството на читалището не успя подобаващо да отпразнува празника на читалището и селото - 6 септември, а имаше само инициатива от група ентусиасти.
В чест на Международният ден на възрастните хора 1 октомври, ВГ Веселите детелинки изнесе два концерта – пред хората в Дневния център за пълнолетни лица с увреждания  и пред Дома за възрастни хора в Трявна, където винаги ги очакват с нетърпение.
На 3 октомври в гр. Самоков на фестивала на Старата градска песен, в раздела  за авторска песен, ВГ Веселите детелинки спечелиха втора награда с песента „Жената“ по текст на Радка Личева и музика на Митко Маринов. Фестивалът е бел на много високо ниво и тази престижна награда е голямо удовлетворение за самодейците от групата.
За 150 годишнината от създаването на НЧ Пенчо Славейков 1871, гр. Трявна, настоятелството на нашето читалище изпрати поздравителен адрес.

Настоятелството проведе само  три  заседания през 2021 г.
През изминалата 2021 г. няма изявили  желание да станат членове на читалището, напусна ни скоропостижно един, а други трима пожелаха да бъдат освободени като членове. Към момента членовете наброяват 63 човека.

         Книги от библиотеката на читалището са ползвали 14 човека, като най-активен е бил Румен Георгиев.
Редовно в библиотеката се получава и вестник Тревненска седмица, от който желаещите могат да се информират са събитията в община Трявна.

Продължава поддържането и на сайта на читалището, както и страницата му
          Въпреки създалата се обстановка годишната програма на читалището за 2022 година ще обхване основните сфери като библиотечна дейност, художествена самодейност, повишаване на квалификацията на персонала, организиране на културни и образователни мероприятия, разработване и реализиране на проекти, подпомагане на развитието на културния туризъм, партньорства, съвместни инициативи и др. Ще се търсят и други нестандартни начини за развиване на дейността му.
Отчета е приет на редовното годишно общо отчетно събрание на читалището 

с Протокол № 1/ 27.02.2022 г.
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ПРОГРАМА

за дейността

на  НЧ „СЪЕДИНЕНИЕ-1933“

с. Кисийците, община Трявна

през 2022 г

И през предстоящата 2022 г развитието на читалищната дейност ще продължи в изпълнението на следните основни задачи и дейности:

1. Основни задачи: 

1.1. да опазва културно-историческото наследство и националните традиции:

- художествено-декоративно оформление на подпорните стени в селото на историческа тематика;

1.2. да спомага изграждането на ценностна система у децата и младежите:

            - участие в Националната  инициатива „Да изчистим България заедно“ с инициативи за почистване на района около селото;
1.3. да поддържа и обогатява материалната си база:

- поддържане на каменните и дървени пластики на територията на селото; 

1.4. да разработва и реализира инициативи /проекти за местно развитие и финансиране на читалищната дейност;

-  симпозиум „Скулптура в камък, дърво и живопис“ – ежегодно;

1.5. да развива ползотворното сътрудничество между читалищата на територията на общината, на региона и страната:

- тясно сътрудничество с  Регионален експертно консултантски и информационен център читалища – Габрово;

1.6. да поддържа активно партньорство с общинската администрация, както и с културните институции и бизнеса за взаимна полза:

- продължаване на партньорството с НГПИ Тревненска школа – постоянно;

2. Основни дейности: 

2.1. Библиотечна дейност: 

- обновяване на библиотечния фонд в зависимост от читателските интереси:

а/ дарения на книги, списания и вестници от дарители; 

б/ абонамент за местния вестник „Тревненска седмица“

в/ закупуване на новоизлезли книги на местни автори

- подобряване дейността на библиотеката, съобразена с интересите и нуждите на 

хората, чрез различни форми на културно – масовата работа 

- провеждане на срещи и литературни четения на новоиздадена литература и 

млади автори. 

2.2. Културно – масова дейност: 

- осъществяване на културният календар за читалищните прояви:

- посрещане на новата година – ежегодно на 1 януари; 

- ден на виното и любовта - 14 февруари;

- изложба – базар на мартеници Да се закичим с мартеничка

- националния празник на страната-3 март;

- честване на Лазаровден, Цветница, Великден  според календара;

- ден на славянската писменост и култура - 24 май;

- конкурс „Рисунка на асфалт“ посветен на Деня на детето - 1 юни;

- традиционен празник-курбан на читалището и селото - 6 септември;

- среща с творци и краеведи от Трявна и региона, във връзка с Деня на народните будители – 1 ноември;

- участие в културните мероприятия на общината:

-  Националния празник на страната  
-  Фолклорен фестивал „Дух жив, корен здрав“  
-  Дните на дърворезбата ;

-  Традиционен Тревненски панаир 50 дни след Великден, според календара;

-  Славейкови празници;

- провеждане на мероприятия, свързани със съхраняването, развитието и популяризирането на традиции и обичаи.

2.3. Любителско художествено творчество: 

- повишаване на художествено – творческите постижения на любителските състави и индивидуални изпълнители, чрез запазване на настоящите специалисти – ръководители, като успеем да получим една субсидирана бройка към читалището;

- активно участие на ТФ Зорница, Рап група Веселите детелинки и ВГ Алгара   в културно – масови събития на селото и общината:

- създаване на нови съвременни форми на любителското творчество, отговарящи на интересите на младото поколение и осигуряване на условия за тяхното развитие;

- насърчаване на талантливите деца с различни  форми на културно-масова изява: пеене, танцуване, рисуване, рецитиране на стихове;

2.4. Подобряване финансовото състояние на читалището чрез: 

- осъществяване на контакти с личности и фирми за набиране на допълнителни средства за по-активно участие на любителските състави и индивидуални изпълнители в местни и национални програми, конкурси и фестивали; 

- членски внос; 

- проекти и програми; 

- дарения и спонсорства; 

Програмата е приета на заседание на читалищното настоятелство

с Протокол 3 / 26.10.2021 г.   
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