НЧ „Паисий Хилендарски -1909 г.” с.Гъбене

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2021 ГОДИНА
        Основните направления и приоритети в работата на нашето читалище се основават на ЗНЧ.

        Дейността ни се свързва с различни инициативи по случай традиционни народни празници и национални чествания.

       Отбелязахме 1-ви март – изложба на мартеници изработени от самодейците към читалището и участвахме в конкурс организиран от Областния управител на област Габрово за най-голяма и атрактивна мартеница.

       Почетохме националния празник на България – 3 март. Тази дата винаги трябва да напомня на нас българите , че за свободата ни днес е платена твърде висока цена.
       В резултат на въведените в страната и наложени ограничителни мерки във връзка с разпространението на Ковид-19 и разрастващата се епидемия в целия свят мероприятия на закрито  не бяха провеждани. 
       През м.май танцовият състав участва на фестивал в гр.Казанлък, а през месец юни и месец юли – в с.Черни осъм и за празника на село Гъбене /сбора/  и на фестивала „Андъка пее и танцува“.  От 1-ви до 6-ти август танцьорите ни бяха в Слънчев бряг, където участваха на международния фестивал „Фолклорни нюанси“.
       Певческата група“ Планински букет“ участва на фестивали в с.Церова кория, Рибарица, Черни вит и Старозагорски минерални бани.

Навсякъде самодейците ни се представиха с подходящ репертоар и получиха много награди, грамоти, плакети и златен медал от фестивала в с.Черни вит

       Местните прояви бяха 3 на брой – м.юни – отбелязване деня на детето, сбора на селото и ни гостува Нелина. През м.юли на площада в центъра на село Гъбене направихме отново празник с много песни, танци и огнено шоу. Месец август ни гостува Райко Кирилов.

        През есента от м.септември противоепидемичните мерки отново се затегнаха и не сме провеждали мероприятия. Участвахме само в гр.Габрово на Коледния селски МОЛ и танцовия състав в с.Козирог по случай празника на селото им.
С  уважение,

Донка Иванова

/Председател на читалището/

