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ПЛАН – ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТТА НА
ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2022 ГОДИНА


1.Въведение

Програмата за развитие на читалищната дейност през 2022 г. е съобразена с изискванията на чл.26, ал. 2 от Закона за народните читалища. Изготвянето на Програмата за развитие на читалищната дейност през 2022 г. цели обединяване на усилията за развитие и утвърждаване на читалището, като важна обществена институция, градяща културната идентичност в село Дорково. Читалището е носител на българския дух и култура през вековете и носи в себе си нематериалното културно наследство, традиции, образование, възпитание и благотворителност в полза на обществото. Програмата ще подпомогне и популяризира годишното планиране и финансиране на читалищната дейност.Тя обобщава най – важните моменти в работата на читалището, приоритети, цели и задачи, които ще помогнат за укрепването, модернизирането и развитието му в общодостъпно и желано място за местната общност. Ще се работи за създаване на условия за превръщането на институцията в информационно – образователен център, утвърждаващ ценностите на обществото. Основните направления и приоритети в дейността на читалището произтичат от ЗНЧ, ЗОБ, общинската културна политика, осъществявана на основата на съществуващата нормативна уредба и чрез изпълнение на културния календар.

2.Анализ на състоянието на читалището

На територията на село Дорково функционира само Народно читалище “Св.Св.Кирил и Методий – 1919 г.“То има изключително значение  за  укрепване общественото културно многообразие, популяризиране и развитие на българската идентичност, традиционната култура и духовни ценности. Читалището ни се състои от: голяма зала – киносалон, малка зала- репетиционна.На вторият етаж се помещават: библиотека с информационен център по Програма Глоб@лни библиотеки – България. Център за информационно – административни услуги и канцелария на секретаря.
Всичките изброени по – горе помещения са в лошо състояние нуждаещи се от непрекъснати текущи и основни  ремонти, които трудно могат да се финансират.Прекаленото отлагане на ремонтите може да превърне голяма част от тези помещения в трудно използваеми. Повечето от помещенията се нуждаят от подмяна на вратите, боядисване, от цялостно обновяване се нуждае киносалона, тъй като вътрешен ремонт на сградата не е правен откакто читалището съществува в този си вид. Предстои  ремонт на източна тераса, за който е набавен дървения материал, ще бъдат необходими  средства за изпълнението на ремонта и закупуването на  допълнителни материали. Необходимо е да се монтира и пожароизвестителна система. Имаме нужда от всичко това за да може читалището ни да придобие европейски вид.
 Силните страни на читалището ни са: щатен персонал, обезпечаващ читалищната дейност, собствена материална база, наличие на компютри и офис техника, наличие на библиотека в читалището, интерес към търсене и развитие на нови форми на читалищна дейност.Като слаби страни отчитаме, липса на финансов ресурс за развитие на нови форми на дейност, за поддръжка и ремонт на сградния фонд, както и за квалификация на персонала, което е необходимо условие и решаващ фактор за работата на този културен институт.

3.Основна цел на програмата

· Стимулиране на читалищните дейности за съхранението и популяризирането на българските културни традиции, нематериалното културно наследство. Развитие и укрепване на читалището, като местен общностен център с културно – просветна, информационна, социална и гражданска функции.Превръщане на Читалището в съвременен ефективен център, предлагащ удовлетворяване на всички потребности и интереси, свързани с духовното и културно израстване на населението, с приобщаването им към световното културно наследство и глобалното информационно общество.
· Кандидатстване по проекти и програми за набавяне на финансови средства за подобряване на материално – техническата база. Търсене на други алтернативни източници за финансиране.
· Участие в организираните за обучение семинари, кръгли маси, дискусии, работни срещи по проблемите на читалищата с цел повишаване на професионалните умения и квалификацията на работещите в културната институция.
· Формиране на читалището, като място за общуване и контакти, успешни социални практики и дарителски акции, повишаване ролята на читалището за социална и културна интеграция на различните социални общности.
· Засилване на интереса на хората към историческото минало на родния край.
· Създаване на условия за развитие и утвърждаване на библиотеката при читалището, като съвременен център за ефективно библиотечно – информационно обслужване на широк кръг потребители.
· Продължаване на партньорствата с  Общината, с местната власт, училището, ДГ, местният бизнес и общността в селото с цел финансиране и намиране път към работещите хора за привличане в дейности.Разнообразяване и обогатяване живота на местното население.Запазване на родовата памет и съхраняване на традициите с цел предаване на нематериалното културно наследство на следващите поколения.
· Подпомагане на традиционните читалищни дейности и търсене на нови съвременни форми за тяхното развитие и предаване.

4.Основни дейности по изпълнение на програмата

· През 2021 г. читалището ще кандидатства с проекти към национални  програми за финансиране на художествено – творческата и библиотечната дейност.Съществена част от дейността на читалището е грижата за разширяване и развитие на любителското художествено творчество. Читалището се явява като най – естествения мост между миналото и съвремието и ролята му при създаването, укрепването и възпроизвеждането на традициите и културата на местното население е незаменима. Художествено – творческата дейност в читалището цели запазване и развитие на традиционните ценности на българския народ, съхранение на обичаите и традициите, както и създаване на нови традиции, породени от нуждите на местните общности. Чрез тази дейност читалището ще работи за привличане на младите хора и учениците към читалищните самодейни колективи, както и осмисляне свободното време на учениците през лятната ваканция. С изява на читалището ще се работи за развитие и обогатяване на културния живот в населеното място,както и :
· Насърчаване на четенето и повишаване на грамотността
· Социално включване на хората в неравностойно положение
· Активен живот на възрастните хора
· Дейност, ориентирана към хората и техните потребности и др.

За осъществяване на тези задачи ще бъдат изпълнявани следните дейности и ще се проведат следните мероприятия:
· Подготовка и провеждане на 50/петдесет/ годишен юбилей на ансамбъл за автентичен фолклор „Овчарска песен”.
· Организиране,  подготовка и провеждане на местни фолклорни празници.
· Поддържане на утвърдените форми в любителското художествено творчество и създаване на нови. Ангажирано участие в общинските празници и други прояви.
· Съществуващия ансамбъл на изворен фолклор, народни танци и народно пеене по същество са много важен елемент в сферата на допълващото образование и в тях участват много местни хора.
· Участие в различни фолклорни и певчески фестивали и празници в региона и страната и чужбина.
· Осъвременяване на читалищните дейности и услуги чрез обучение на хората от всички възрасти с цел развитие на местното население.
· Читалището – място за учение през целия живот.

5.Библиотечна дейност

Библиотечната дейност е една от основните дейности на читалището. Тя ще бъде насочена към:
· Превръщането на библиотеката в съвременен  обществен информационен център, полезен партньор и ефективен участник в процесите на информационно осигуряване на местното население.
· Поддържане и обогатяване на библиотечния фонд.
· Подобряване работата с читателите.
· Организиране на мероприятия за честване на исторически събития и личности.
· Участия в проекти
· Технологичното обновяване на библиотечната дейност за предоставяне на информационно обслужване на читателите.Пълноценно използване на възможностите, които предоставя Фондация “Глоб@лни библиотеки - България“ ,програми на Министерството на културата за читалища и всички други възможни донори за финансиране на библиотечната дейност.
· Обновяване на библиотечния фонд, чрез участие с проекти в програми на Министерството на културата и други спонсори за нови библиотечни единици.
· Експониране на изложби и кътове с литература, витрини.
· Включване в плана на библиотеката на конкретни дейности за работа с подрастващите и приобщаването им към читателската аудитория.
Организиране на:
· срещи с изявени творци
· литературни и поетични четения 
· конкурс на тема „Вино и любов”
· рецитал за Васил Левски
· програма за 3-ти март
· седмица на детската книга – „Деца четат”
· инициатива „Библиотекар за един ден”
· лятно училище 
· конкурс „Моят най – добър учител”
· подреждане и прочистване на библиотечния фонд
· конкурс за „Най – оригинално писмо до Дядо Коледа”

За по – добрата работа на библиотеката, тя да се превръща в уютен и привлекателен център, отговаряща на реалните потребности е необходимо поддържането на добро отопление през зимния сезон, промяна на интериора и освежаване, изграждане на детски кът за четене за да стане още по – уютно място.За да задържим читателския интерес и повишим броя на читателите е необходимо постоянно да обновяваме книжния фонд, за който отделяме недостатъчно средства.Ограничените финансови възможности се отразяват и върху библиотечното комплектоване.

6.Финансиране

Финансирането на читалищата е регламентирано в Закона за народните читалища и се осъществява по следните начини:   
   - Читалището финансира дейността си в рамките на държавната субсидия. 
   - Собствени средства от наеми на помещения или стопанска дейност, в съответствие с действащото законодателство.
      -  Членски внос
· Финансиране от спечелени проекти
· Дарения

7.Срок за изпълнение и отчитане на програмата

Срокът за изпълнение на Програмата е в рамките на бюджетната 2022 година. Съгласно чл.26, ал.4 от Закона за народните читалища Председателят на читалището представя ежегодно в срок до 31 март пред Кмета на Общината и Общинския съвет доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение на Програмата и за изразходваните от бюджета средства през предходната 2021 година.

8.Заключение

Изпълнението на Програмата ще даде възможност за реализация на набелязаните цели, задачите и основните дейности. Успешното им изпълнение ще спомогне за опазването и съхранението на културно историческото наследство във времето на глобализация и утвърждаване на празници, даващи възможност за удовлетворяване нуждите на бъдещите поколения, да се запознаят с миналото на родния край,подпомагането и развитието на любителското художествено творчество.Ще стимулира младите талантливи хора. Уреждането и поддържането на библиотечните колекции ще подпомогне образователния процес в получаване на нови знания. Реализирането на инициативи ще допринесе за обогатяване на културния живот . Усвояването на знания за новите информационни технологии ще отвори вратата към необятното глобално пространство.
Настоящата едногодишна програма за развитие на Читалището е  вариант и процес във времето, един от начините, които ще се търси в бъдещето, за да стимулира развитието на общността.

        
Забележка: Настоящата програма е отворена за допълнения. Тя визира най- общите положения, залегнали в плановете за работа  през предстоящата година. 
В предвид динамичната и непредвидима обстановка, в която се намираме поради епидемията от COVID- 19 в процес на работа ще се налага да бъдем гъвкави и да се движим с променящата се обстановка всеки ден с креативност, компетентност, находчивост и взимане на нестандартни решения за да има  устойчиво развитие на читалището ни.







Дата: 10.11.2021 г.                                          Председател НЧ:…………………..
                                                                                          /Б.Балабанова - Деянова/
                                        


