Гр.Долна Митрополия,ул.”Цоньо Матев”№1

e-mail chitalishte_prosveta@mail.bg
ОТЧЕТ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО
на Народно Читалище „Просвета 1927 - гр. Долна Митрополия“ за 2021 година
Уважаеми дами и господа, 

Читалищното Настоятелство на  НЧ „Просвета 1927-гр.Долна Митрополия” свиква настоящото отчетно-изборно събрание, за да отчете дейността си за отчетния период  от 01. 01. 2021 г. до 31.12.2021 година. 

Народно читалище ”Просвета 1927- гр.Долна Митрополия“ е  традиционно, самоуправляващо се, българско, културно-просветно сдружение с идеална цел, изградено върху принципите на  доброволността, демократизма и  автономията. То няма политическа насоченост и в дейността му могат  да участват всички физически лица без оглед на ограничения във възраст, пол, политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание.
Читалището е юридическо лице с нестопанска цел, работещо в обществена полза с наименование: Народно Читалище „Просвета 1927-гр.Долна Митрополия”, със седалище и адрес на управление – гр.Долна Митрополия , ул.”Цоньо Матев”№1 , община Долна Митрополия област Плевен.
Мисия на читалището :
Да създава и разпространява духовни ценности, чрез развиване на творческите способности и задоволяване на културните, образователните, информационните, социалните и др.  потребности и интереси на общността.

Визия:
НЧ ”Просвета 1927-гр.Д.Митрополия“ е активен граждански център, съчетаващ традиция с иновативни идеи и допринасящ за устойчивото развитие на общността.

Дейността на НЧ ”Просвета 1927-гр.Д.Митрополия“  през 2021 г. бе подчинена на следните приоритети :

1. Развитие и обогатяване на културния живот, социалната и

образователната дейност на населеното място, където функционира читалището;

2. Проучване, възстановяване и запазване на обичаите и традициите в населеното място.

3. Утвърждаване на читалището като център с културно просветни , информационни, социални и граждански функции, работещо в партньорство с местното самоуправление, училище, детска градина и неправителствени организации.

4. Разширяване на традиционните читалищни дейности и търсене на нови форми чрез ускорено навлизане на съвременните комуникационни и информационни технологии. Осигуряване на достъп до информация;

5. Повишаване ролята на читалището за социална и културна интеграция на различни общности .
6. Повишаване на квалификационните умения на екипа

Работното време на читалището е от 8.30 до 17.00 часа без прекъсване от понеделник до петък. По време на празници или представления, читалището е с ненормирано работно време. 

Ще разгледаме дейността на читалището в направленията – библиотечно обслужване, художествено – творческа дейност, мениджърска дейност.

Най-традиционната дейност на читалището в миналото и днес се

олицетворява от читалищната библиотека. Това е онази наречена преди век и половина „публична библиотека” сложила начало и на самото читалище. Днес, тя е зависима пряко от съвременните тенденции за изграждане на система от глобални библиотеки в буквалния и преносен смисъл и желание за по-широк достъп на читатели до нея.

Въпреки необичайната ситуация в страната и обявените извънредни мерки, библиотеката продължи да работи за утвърждаването на своята роля да бъде  съвременен културно-информационен център за нашия град, както и най-голямото книгохранилище на неговата територия.. Продължи да работи за постигането на основните си цели – максимално задоволяване на читателските търсения с литература , информация и качествено обслужване.
В библиотеката беше направена организация за безопасност на читателите и служителите и бяха разписани извънредни правила за ползване на библиотеката при епидемична обстановка: 

1.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 
 Библиотеката при НЧ”Просвета 1927 – гр.Долна Митрополия“  работи с 1 щатен библиотекар и един помощник библиотекар.  Библиотеката разполага с две помещения – детски отдел и отдел за възрастни  и е включена в Програма „Глобални библиотеки” от 2010г.

Библиотеката е включена в Регистъра на обществените библиотеки в България.Тя разполага с интернет. В читалнята са обособени 4 работни места и предоставя възможност за четене на периодични издания в електронен вариант . Старае се да приобщи читателите и особено учащите към книгите и ползването на библиотеката за информационен център за знания. 

В читалнята се предлага освен безплатно ползване на интернет, отпечатване и сканиране на документи.

– Книжен фонд -30799 тома

-Читатели –295 от които деца до 14 г. – 124
 –Брой посетители – 596
-Заети библиотечни документи – 1279 бр.
- Отчислени библ. документи– 0
–  Придобити от дарения библиотечни документи  – 310 бр.
По-важни инициативи, реализирани през 2021 г.
Екипът на библиотеката винаги се е отнасял с особено внимание към подрастващите. И през изминалата година, въпреки усложнената
обстановка, ние се постарахме да осигурим на децата нормален достъп до Детската библиотека. 

С цел популяризиране на произведения по определени теми и годишнини за нашите читатели подредихме 5 витрини на теми: „148 години от обесването на В. Левски ”„Репродукция от картини по повод  3-ти март.”“Изложба по повод Деня на Независимостта 22-ри септември”; „100 години от смъртта на Иван Вазов” , „145 години от гибелта на гения Христо Ботев“.
Регулярни срещи с ученици и деца от ДГ в библиотеката се провеждат през цялата година.
Материалната база на читалищната библиотека е много добра. 

До края на годината се отзоваха 3  дарители, които дариха 310 бр. книги . Имаме информация, че  има още желаещи да дарят. За всички тях сме подготвили благодарствени грамоти.Сърдечно благодарим на:

 Петя Розенова и Грета Иванова.
Благодарим и на г-жа Юлия Луканова , която е  редовен читател на библиотеката и която дари парична сума за закупуване на книги в размер на 500 лв.

През м.Януари  с дарението закупихме литература , която вече е обработена и готова за ползване от читателите.

Като цяло новопостъпилите книги се обработват в кратки срокове и се предоставят за ползване от читателите. Работната среда е приветлива и спокойна както за служителите, така и за читателите. 

Благодарим на отговорника г-жа Зоя Пенева, както и на колегата и Филип Пълов.
2.КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ
Поради усложнената обстановка много от предвидените годишни изяви бяха отменени или отложени. Но въпреки това, ние се постарахме с нестандартни средства да продължим своята дейност.Голяма част от мероприятията на читалището са проведени в камерен формат и са заснети и излъчени на страницата на читалището във фейсбук.
-Ивановден
-Трифон Зарезан
-Тържеството по повод 148 г. от обесването на Васил Левски се проведе в СУ „Васил Априлов”,където децато от групата по художествено слово изнесоха рецитал.
-По традиция  заедно с малчуганите от ДГ”Здравец” посрешнахме Баба Марта , която ги зарадва с мартенички
-По повод 3-ти март-Националния празник на Р.България бе заснет рецитал по стихове на Ботев с децата от групата по художествено слово.

Поднесоха се венци пред паметника на д-р.Пирогов в центъра на града
В библиотеката бе подредена изложба с репродукции от Освобождението на  гр.Плевен.
-По повод Деня на преведените зетове-1-ви април бяха излъчени архивни кадри от концерти посветени на тях.

-На 29-ти април бе открита голяма Великденска изложба-базар във фоайето на салона на читалището.
-Поради епидемиологичната обстановка се оказа невъзможно провеждането на Празника на Детското танцово изкуство , но на 7-ми май на страницата на читалищета бяха излъчени архивни кадри от проведени предишни празници,които ни върнаха във времето и ни създадоха приятно настроение
-През 2021г. групата по художествено слово отново затвърди водещите си позиции,като най-добра в Общината и се представи достойно в два онлайн конкурса за Ботева и Възрожденска поезия  в гр.Враца и гр.Пазарджик, където Дамян Василев спечели второ място и грамота за участие
-На 28-ми май се проведе Отчетно-изборно събрание на читалището
-Подготвена и реализирана с голямо желание и много труд на 24.06 2021г.бе открита изложба-базар посветена на Еньовден ,която бе съпроводена с възстановка на ритуала Еньова буля.Много жители и гости на града ни имаха удоволствието да посетят изложбата
-На 06.06 .2021 г. традиционно отбелязахме Международния ден на шоколада станал любим на децата от школите към читалището, който предизвика „сладка” завист у техните съученици изгледали клипа във фейсбук
-Спазвайки противоепидемиологичните мерки успяхме съвместно с Клуба на пенсионера да проведем на открито традиционния празник на квартала.

-през месеците юли и август в читалището се организираха срещи за работа по проект на УНИЦЕФ в сътрудничество с ПОФЧ „Да порастнем заедно”предназначен за родители на деца от 1 до 6 годишна възраст
-В навечерието на 22-ри септември в библиотеката на читалището бе организирана изложба от фотоси посветени на Деня на независимостта на България и 100 години от смъртта на Иван Вазов
-Съвместно с църковното настоятелство на храм „Св.Димитър”почетохме Димитровден и раздадохме курбан за здраве на жителите на Д.Митрополия , а в страницата ни във фейсбук отбелязахме с фотоси празника
-С подготвена  и излъчена на страницата ни литературно-музикална композиция отбелязахме тържеснвено 1-ви ноември-Ден на Народните Будители
-По същия начин осъществихме и проведохме тържество за Деня на Християнското семейство на 22.11.2021г.
-Седмицата на четенето бе отбелязана с четене на детски приказки с децата от школите
-И през тази година коледарската група възстанови обичая Коледуване , който бе заснет и излъчен съвместно с Коледната изложба позиционирана в малката зала на читалището.
3.РАБОТА ПО ПРОЕКТИ ПРЕЗ 2021 г.

Читалището е работило , като партньор в сътрудничество с ПОФЧ-обучителна програма „Да пораснем заедно „ за родители на деца до 6 г. възраст и МИГ „Долна Митрополия-Долни Дъбник“
4.УПРАВЛЕНИЕ И ЩАТЕН ЕКИП
Всичко отчетено до тук не би могло да се осъществи без отговорната работа на Настоятелството и щатния екип на читалището. Цялостната административната и творческа работа, както и поддържането на материалната база през отчетната година се крепи на всички тях. Изпълнението на всички указания на инспекцията по труда, за пожарна безопасност, съхраняването и добрата визия на сградите бяха ежедневна грижа и от съществено значение за успешната читалищна дейност. 

През отчетната година в стопанисването на наличното читалищно имущество няма нарушения. Води се необходимата Инвентарна книга, извършват се проверки. 

Съгласно Закона за народните читалища и нашия Устав, върховен ръководен орган на читалището е Общото събрание. Към настоящия момент членовете на читалището са 154 които са физически лица. 

Всички пълноправни членове избират читалищното настоятелство и проверителна комисия. 
На проведеното през м. май 2021г. отчетно-изборното общо събрание членовете на читалището преизбраха Настоятелството и проверителната комисия за периода 2021-2024г. както следва :

- Галина Ангелова –председател на читалището 

- Ваня Николова –зам. председател 

и членове:

Крум Календарски , Боянка Георгиева, Митко Мотов, Таня Христова, Васка Русанова.
Проверителната комисия се състои от 3 члена:
 Свилен Тодоров- председател и членове Генка Григорова, Илияна Николаева. 

 Секретар на читалището е г-н Живко Димитров. 
През отчетния период Настоятелството работеше с диалогичност, отговорност и сътрудничество и проведе общо 5 заседания и 1 общо събрание,където се разгледаха различни текущи проблеми свързани с материалната база, оферти и договори за ремонти на киносалон, инсталации, изработване на изложби.

Извършена е пререгистрация на читалището в определения от ЗНЧ срок.

Субсидирана численост на читалището за 2021г.е 3бр. и 2 по ½ бр.
Читалището набира собствени приходи от наем земя , наем салон , членски внос , озвучаване , изложби и дарения.

Служителите на читалището участват в обучения за повишаване на квалификацията, в работни срещи , дискусии и други форми на обучение организирани от ПОФЧ и Общината.

Дейността на читалището в снимки и албуми, може да се види на Фейсбук  страницата:
5.ПАРТНЬОРСТВА НА НЧ „ПРОСВЕТА 1927-ГР.ДОЛНА МИТРОПОЛИЯ“
- партньори сме на всички детски градини, училища и читалища в Община Долна Митрополия; 

- добри партньорски практики имаме с Община Долна Митрополия, Пенсионерски клуб, ЕТ „Ивапрес“ Църковно настоятелство на Храм „Св. Димитър” и др.; 

- член сме на Съюза на народните читалища, “МИГ Долна Митрополия -Долни Дъбник“ ,  Общински читалищен съюз.
Читалищната дейност се подпомага от Oбщината, тъй като, въпреки институционалната си независимост, читалището приема за приоритет в своята дейност Oбщинската културна политика. 
Реализирали сме много добро партньорство с ръководството на общината, с кмета на гр.Долна Митрополия г-жа Поля Цоновска, с Общински съвет – Долна Митрополия и представителите на  бизнеса.

Сърдечно благодарим на всички, които помогнаха на читалището през тази година за осъществяването на този капитален ремонт на залата. Специална благодарност изказваме на хората доброволци свързани с нашата дейност и отворили сърцата си за проблемите на организацията.Вие сте част от нас.

Настоятелството на читалище „Просвета 1927-гр.Долна Митрополия“ благодари и на всички редови членове, институции и родолюбиви българи за оказаната подкрепа. В трудната обстановка през последните години, в която сме принудени да работим, Вие, читалищните членове показвате, че духовната култура и изкуство, на които сте пазители, няма да остане в историята.

Всички тези прояви и дейности през изминалият отчетен период, категорично доказват съществуването на институцията Читалище

и способностите на нейните самодейци и членове да я съхранят.

Благодаря Ви за вниманието!

Председател на Настоятелството: Галина Ангелова
СЪСТАВ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО И ПРОВЕРИТЕНАТА КОМИСИЯ НА „НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ПРОСВЕТА 1927-ГР. ДОЛНА МИТРОТПОЛИЯ“ ЗА  ПЕРИОДА  2021 - 2024г

НАСТОЯТЕЛСТВО

ГАЛИНА АНГЕЛОВА АНГЕЛОВА  ОТ ГР. ДОЛНА МИТРОПОЛИЯ, -ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО, КОЯТО ПРЕДСТАВЛЯВА ЧИТАЛИЩЕТО.

ЧЛЕНОВЕ:

-
КРУМ ДИКОВ КАЛЕНДАРСКИ

-
БОЯНКА АТАНАСОВА ГЕОРГИЕВА

-
ВАСКА АНГЕЛОВА РУСАНОВА

-
МИТКО ВЕЛИЧКОВ МОТОВ

-
ВАНЯ ИЛИЕВА НИКОЛОВА

-
ТАТЯНА СТОЙКОВА ХРИСТОВА

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ

СВИЛЕН ИВАНОВ ТОДОРОВ – ПРЕДСЕДАТЕЛ.

ЧЛЕНОВЕ:

-
ИЛИЯНА НИКОЛАЕВА ГЕОРГИЕВА

-
ГЕНКА ПЕТКОВА ГРИГОРОВА

