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 НА Читалищната дейност на Народно читалище „Изгрев1897”  с.Еница  ,общ.Кнежа,обл.Плевен  за  2022  година.
     Основна  цел на  Народно читалище „Изгрев-1897”с.Еница е развитието и  утвърждаването на духовните ценностти и  гражданското  общество,на основата на принципите  на  демократизма. Като неправителствена  организация  Читалището   осъществява  свойте  дейностти,регламентирани  в ЗНЧ,а  като юридически субект от ЗЮЛНЦ,спазва  всички  закони  в  страната  имащи  отношение  към  работата  му.
     Н.Ч”Изгрев1897”с.Еница  се  стреми  да  заеме  естестве- ната си  роля на посредник между  различните  обществени  групи,институций,местна  власт,за  да  акумулира  нов  социален  капитал- капитал  на  доверието,съпричастност-та  и участието в развитието  на селото.
      Н.Ч „Изгрев-1897” съхранява,развива  и  прави  публично  достояние  културно-историческото  наследство на  общността,популяризира  постиженията  на  световната  цивилизация.
     Стопанисва добре  поддържан  сграден  фонд.
     Народно читалище  „Изгрев1897”с.Еница има  традиция в  създаването  и  поддържането  на  художествени  и  творчески  формаций.
     През 2022г. развитието  на  читалищната  дейност в с.Еница ще  продължи  в  основните  насоки :
-Да  спомага  изграждането  на  ценностната  система  у  децата  и  младежите.
-Да  поддържа  и  обогатява  материалната си  база.
-Да работи  за  осигуряване  на по-добра,по-съвременна и  по-високо качествена  образователна,културна  и  информа -  ционна  среда на  населението.
-Да  развива  ползотворно  сътрудничество между  читалищата  на  Община –Кнежа,региона  и  страната.
-Да  поддържа  активно  партньорство с  общинската  администрация и НПО,както  и  с  културни  институций и  бизнеса  за  взаймна  полза.
-Да  осъществява план за  читалищните  прояви
-Да повишава художественото и  жанрово разнообразие на  културните  мероприятия.
-Да  участва  в  културните  мероприятия на  Общината.
-Да  чества  всички   характерни  за  читалището ни официални  и  традиционнни  празници,сборове  и  годишнини.
-Да  провежда  мероприятия,свързани  със  съхраняването,развитието и  пополяризирането  на  местните  традиций  и  обичай.
-Да  повишава  художествено-творческите постижения  на любителските  състави.
-Да  участва  активно  в културно-масовите  събития  на  селото  и  общината.
-  Любителските  състави  активно  да участват в  местни  и  национални  програми,конкурси  и  фестивали.
      Настоящата  едногодишна  програма за  развитие  на  читалището е  само  вариант  и процес  във  времето,която изисква коректност,компетентност,ноходчивост,вземане  на  нестандартни  решения с  пълна  степен  на  отговорност,за  а  има  устойчиво развитие  в  истинския  смисъл  на  думата.
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