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Доклад
Относно: Осъществените читалищни дейности за 2021г 
на:  НЧ”Назъм Хикмет-1954” гр.Нови пазар 

1. Библиотечна дейност
2. Художествена самодейност
3. Материална база


       1.Библиотечна дейност
Библиотеката към читалището разполага с 2947 тома литература ,от които 396 тома са дарение ,общия брой читатели е 131, средно годишно раздадена литература за дома е 949, а заемана в читалня 89. На всички посетители се оказва помощ при необходимост се заявява дадена книга и от други библиотеки. Провеждат се обсъждания на литературни творби,  писане на есета, ден на приказката , литературни четения съобразно учебния материал. Читалището  има  задача и цел да набави книги необходими за регистриране на библиотеката в Министерството на Културата. Минимума за този регистър е 3000 тома хубавото, е че книгите се набавят постепенно . 
 Читалището успява да закупи и нова литература, с която да запълни недостига от книжен фонд и разбира се да предостави нови книги на своите читатели. Хубавото , е че все още има добросърдечни хора мислещи за читалищното и библиотечно дело, които не остават безучастни и правят дарения.
2.Художествена самодейност 
 През изминалата година  изявите на самодейните групи бяха само на местно ниво, читалището не успя да развие своята дейност имайки се предвид епидемичната обстановка. Отразяваха се  мероприятия по-културния календар/годишна програма/. 

До момента към читалището има две действащи групи ЖФГ и детска група „Слънчево детство.
2.1. Участие на детска група „Слънчево детство“
Събор „Еньовски ритми“ с.Енево общ.Нови пазар
Събор „Слънчова люлка“ с.Стан общ.Нови пазар
2.2. Културни  инициативи с местен характер организирани от читалището
- „бабин ден”
-„ 118г от рождението на Назъм Хикмет”
- „147г от обесването на Васил Левски”
- „Ден на самодееца”
-„ 3- ти март Национален празник на България”
- „Ден на жената”
- „Великденски празници”
-„ Ден на детето”
- „майски тържества „ – „Ден на труда“, „Ден на славянската писменост“
- „Летни занимания“- игри, литературно четене на задължителна учебна литература
- беседи на тема „Общо здравеопазване,“ Как да се предпазим от Ковид 19“
-„Промените в моето тяло“ 
* Беседите се осъществиха при спазване на мерките на открито 
През изминалата година действащите групи към читалището не успяха да реализират поставените си цели да покажат своите умения и творчески дух. Имайки предвид епидемичната обстановка действащите групи преустановиха дейности, работи се само с читатели при строги мерки,  имаше нужната подкрепа в учебния процес на учениците. Летните месеци се проведоха: игри, литературно четете на открито, работа върху задължителна учебна литература, писане на есета , съчинения


4.Материална база
Читалището се помещава в общинска сграда и до настоящ момент на адрес гр.Нови пазар ул.Цар Освободител №22. Единствения недостатък на сградата ,в която се помещаваме са трудното отопляване и периодичните течове от горните етажи, чиито  течове водят до наводнения и нарушения на рафтове и книги. Читалището има има нужда от частичен ремонт/ падащи парчета мазилка от тавана, частична изолация или преграждане на помещението за по-лесно отопление/.
През изминалата година читалището придоби нов облик. Цялостно офис оборудване и техника по проект на Община Нови пазар.
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