                                     Отчет 
за дейността на Н.Ч. "Петко Колев Гъбев 1930"/2021г.
  Читалището е регистрирано на 14.06.2004 г. и е с последна пререгистрация от 15.10.2021г. под № 3072
   Читалището продължава да работи  по следните направления: 
   БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:
    Към 31 12 2021г. библиотеката разполагаше с 3046 библиотечни единици ,след като бяха отчислени  35 бр. детска  литература  и набавени/новозакупени/ 22 бр.Читателските посещения към тази дата  наброяват 463 библ. единици/ заети за дома 319 и в читалня 144бр.             Посещения в библиотеката всичко 649-за библиотечно обслужване 195,за ползване на интернет 216,присъствие на библ. събития 208 и други 30.Книгоосигуряване на жител от населението //3046:132/-23.00      Библиотеката разполага  с 1 бр. компютър и 1бр.  копирен апарат,както и достъп до интернет / ползван от 216 потребители/                            
         ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ:
   През 2021г. читалището продължи работата си с двата творчески колектива: Фолклорна група "Радост" и "Група за  худ. слово,сценки и обичаи"
    ВЪТРЕШНИ ИЗЯВИ:-поради епидемиологичната обстановка,част от заплануваните събития,изискващи  провеждането им в затворено  помещение  не успяхме да осъществим ,но проведохме следните :
   -Литературно  утро"Да си спомним за видни личности,родени през м. януари,чрез по-малко известни  факти от техните биографии"-Яворов и Петка К.Гъбев ./Предсмъртно писмо на Яворов....открити нови стихове на Петко Гъбев с участието на Групата за худ.слово 
- Трифон Зарезан -Да знаем  повече за този  традиционен празник,позовавайки се на Алманах"Празници и традиции на българите " за отбелязване на празника в различните краища  на Б-я              Участие на двата  творчески колектива в организирания от Мидалидаре празник с подходяща програма .
-19 .02.-Обесването на Левски-изготвяне на рецитал и поднасяне цветя  пред паметната плоча на Левски.
-3-ти МАРТ-Изготвяне на ветрина с материали,свързана  с тази дата,слово пред паметника на загиналите във войните,стихове от Д.Дамянов в сб.Откровения  по темата.
- 8-ми МАРТ-Изготвяне на сценарий,подбор на подходящи песни  и стихове/ отново към поезията на Д.Дамянов/ със участието на Групата за худ.слово и Фолкл. група.
-Лазаров ден и Цветница-излагане на материали ,свързани с празниците,отново чрез Алманах "Празници и трладиции на българите" в различните краища на Б-я.
-24 Май-Този празник неможе да бъде пропуснат .Проведохме го навън с много цветя,поднесени в църковния храм ,а пред паметната плоча на нашия патрон Петко Гъбев бяха изпълнени  негови стихове!
  Преди да влезе в сила забраната за провеждане на масови мероприятия, успяхме да проведем  Празника ва възрастните хора и худ. самодейност/1-ви октомври/ с богата фолклорна програма и настроение.
   ВЪНШНИ ИЗЯВИ:
  Преди да бъдат спрени участията на живо ,успяхме да участваме в 7-ми ТРАДИЦИОНЕН ФОЛКЛ€ ФЕСТИВАЛ"Илинденско-преображенска епопея"-Бузовград За отлично представяне и  на двата състава бяхме удостоени  с Диплом за участие и златен медал.
  Участвахме ОНЛАЙН в Трети фолклорен фестивал "С песните на Тодор Кожухаров ,на който също бяхме наградени със златен  медал.
- За участие ОНЛАЙН в 7-ми  национален фестивал"С ВЯРА В ДОБРТО И НАДЕЖДА В БЪДЕЩЕТО" сме удостоени с Грамота за участие и златен медал!
-За участие  в 3-ти НАЦИОНАЛЕН ФЕСТИВАЛ НА ДУХОВНАТА КУЛТУРА И ХРАНИТЕЛНАТА И ТРАДИЦИОННА КУХНЯ"  с.Яворово сме удостоени с Грамота за най-добро изпълнение и златен медал!
-ДЕЙНОСТ-свързана  с подобряване на материалната база.През тази година бяха извършени козметични /освежаващи помещенията ремонтни дейности/ Закупувани на 8 бр. маси за подновяване  на старите/ и създаване на  приятна обстановка  в помещението за провеждане  на  читалищнити  събития .
   Читалището е на държавна субсидия и работи само с 0,5 бр.  работник библиотека!




  
