ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „СЪЗНАНИЕ – 1921г.-с.АСЕН”
С.Асен, общ.Павел Баня през 2021г. 
Целогодишната дейност на читалището е съобразена с календарния план приет на заседание на Управителния съвет.

Дейността на читалището включва  отбелязването на всички национални празници и тези свързани с народния календар: Бабин ден-съвместно с пенсионерския клуб. Международния ден  на жената –с празнична програма. Лазаров ден-лазаруване и посещение на домовете за здраве.Ден на лозаря-участие на групата за автентични обичаи.Заговезни-участие на кукерската група. 24- май празник на славянската писменост-рецитал .Ден на детето- увеселително шоу.Ден на будителите.Петков ден празник на селото-богата програма с всички колективи към читалището. Коледни и Новогодишни празници-с участие на коледарската група.
Певческата група”Пей сърце „ взе участие във фестивалите:събор--,,Богородична стъпка,,Старозагорски мин. Бани, събор,,Свети Константин” Пещера.,Павелбанско лято-в Павел баня.На 29.082021г.читалището отпразнува своя юбилей-100 години от създаване на ,,Читалище Съзнание 1921г. с. Асен.Всички колективи взеха дейно участие.Със своя труд те показаха,че дейността в читалището е голяма.Това са : певческа група за обработен фолклор,,Пей сърце”,Детски танцов състав,,Къзларки”детска вокална група,,Асенче”,детска група за слово”.
Въпреки условията до момента ,ние продължаваме да работим макар и дистанцирани един от друг.Целта на читалището е била винаги да възродява и съхранява народните 

обичаи,песни празници и запазване на духа на етническата толерантност
Kъм читалището има обособена битова стая ,която непрекъснато се обогатява.Полагат се усилия за издирване на забравени обичаи и записване на стари автентични песни.


Библиотеката представлява част от многостранна дейност на читалището. Целта й е да популяризира книгата и четенето. Тя разполага с богат библиотечен фонд 3000 тома и задоволява нуждите на  читателите от различни възрасти.Компютърната зала е на разположение за всеки наш член.
Библиотеката подпомага културното и естетическо израстване на населението.


Читалищното ръководство работи в тясна връзка с Кметство, Пенсионерски клуб       Почти всички мероприятия се провеждат съвместно.


14.03.2022г.
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