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ЧИТАЛИЩЕ „ЗОРА-1887” с. ГОРНА ЛИПНИЦА
ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
 НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО ПРИ 

ЧИТАЛИЩЕ „ЗОРА-1887” с. ГОРНА ЛИПНИЦА

ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2021 г.

        Уважаеми дами и господа,

     Драги читалищни дейци, скъпи самодейци, членове на читалище „Зора-1887” с. Горна Липница, днес ние сме тук пред вас, за да отчетем извършеното през изтеклата година.

Основна дейност на читалището е библиотечната. През изминалата 2021 г. броя на читателите бе 52, като от тях 15 са на възраст до 18 г. Библиотеката е посещавана 239 пъти, а заетата литература е 222 книги.  Най-голям е бил интересът към чуждестранната художествена литература – 78 книги, следвана от българската художествена литература – 78 книги, и детската литература – 49 книги.
      През 2021 г. са издадени 13  нови читателски картона. 
Приети и заприходени  са следните дарения: 
1. Христинка Димитрова Петрова  - 4 бр.
2. Даниела Бойчева Антонова – 1 бр.

3. Мария Николова Кянкова – 2 бр. лично творчество

4. Проект на Мин-во на културата – 1248.96 лв – 95 бр. книги
  През годината бяха също подготвяни витрини, излъчвани бяха и радиопредавания, по повод на годишнини на велики личности от историята и събития. 
  Всички значими мероприятия  проведени в с. Горна Липница биват своевременно отразявани в сайта на селото, както и в социалната мрежа. 
   Селскостопанския музей, етнографската сбирка и музейната сбирка на Серафим Северняк са поддържани редовно и бяха посещавани от жители и гости на селото, на които бе обърнато внимание върху експонатите от  историята на с. Горна Липница. 

През 2021 г. самодейността в Горна Липница загуби своят стожер и основен двигател – Марийка Палова, човекът, който бе инициатор на културните  мероприятия в селото и благодарение на която самодейците донесоха над 50 медала и бяха на сцените на България. Тя бе изцяло отдадена на самодейността и живееше с нея. Сега ние останалите трябва да продължим да развиваме културния живот в селото, колкото и трудно да е това.

Само преди дни загубихме Стефан Димитров Костов – дългогодишен член на читалищното настоятелство, театрален деец и помощник в множество културни инициативи на Горна Липница.


Моля, да почетем паметта на Марийка Палова и Стефан Костов с едноминутно мълчание.


В условията на продължаващата вече втора година пандемия на COVID-19 е извънредно трудно да се провеждат културните мероприятия, с които ние всички свикнахме. Наложи се да се търсят алтернативни методи за развитие на културата в населените места. Тежестта за провеждането на фестивали и празници се изнесе в летния сезон, което доведе до по-трудното организиране на събитията, с оглед гъвкавостта, която се наложи да прилагаме.

Още в края на 2020 г. екип на един нов фестивал проведе подготвителни срещи по селата на общината с цел включването им в него – Фестивал на павликенската традиционна кухня. Естествено НЧ „Зора-1887“ заяви своето участие. И така започнахме на 17-ти януари 2021 г. , когато трябваше да представим Горна Липница с местни ястия. Въпреки особено мразовитият Антоновден в този етап се включиха: Стефка Симеонова, Ивелина Стефанова, Димитър Драгоев, Стоянка Николова, Милка Иларионова и Надежда Конакчиева. 
Във втори етап  22. 02. 21 г.– сладкарски изделия участваха: Стоянка Николова, Детелина Неделчева, Дафинка Ангелова, Еленка Неделчева, Зорница Петрова, Ивелина Стефанова, Елка Цветкова, Надка Георгиева, Атанаска Панева, Румяна Григорова, Милка Иларионова, Стефка Симеонова, Атанаска П. Иванова, Велка Костова и Надежда Конакчиева.

В третият етап – тестени изделия – провел се на 24. 03. 2022 г. участваха: Румяна Григорова, Милка Иларионова, Дафинка Ангелова, Марияна Парашкевова, Даниела Бойчева, Айтен Гавазова, Надка Георгиева, Ивелина Йорданова, Стефка Симеонова, Атанаска П. Иванова и Надежда Конакчиева.

 Почти всички от участващите са членове на читалището, с което доказаха своята съпричастност към културния живот на Горна Липница. От името на читалищното настоятелство, проверителна комисия и лично от мое име БЛАГОДАРЯ ЗА УЧАСТИЕТО ИМ. Те доказаха, че да си член на читалището в село не означава просто да плащаш членски внос /макар да има и такива, които дори и това не желаят да правят/, а и да вземаш дейно участие в инициативите на селото, общината или страната.
Наближаваше пролетта и тъй като ние сме добри стопани решихме да почистим своят дом /в случая – своето село/. Така се роди идеята за поредното начинание съвместно с Кметство Г. Липница – „Почистване  поречието на р. Ялия в Горна Липница“. Съдействие ни оказа и Община Павликени за снабдяването с нужните материали. и фирма „Белев“ за извозването на събраните боклуци.
Тъй като участъкът е голям се наложи разделяне на мероприятието в два етапа. 
Първият етап бе извършен на 27. 03. 2021 г. участъка от старото сметище /в посока Долна Липница/ до моста след воденицата.
Заедно събрахме около 200 чувала с боклуци, които още на следващия ден бяха извозени от специализираната фирма за съхранение и транспортиране на отпадъци в град Павликени -"БИМИ 64 ИВАН БЕЛЕВ" ООД.

Специални благодарности за безценната помощ на Стефан Стефанов и неговата бойна група, както и на чуждите граждани, живеещи в селото.
Вторият етап бе на 10.04.2021 г. /събота/  участъка от моста след Воденицата до края на селото в посока с. Патреш.
Разделното събиране на отпадъците усложни процеса, но така бяхме максимално екологично ефективни. Започнатото бе завършено.

За събирането на чувалите от местата по реката се погрижи инж. Юлко Палов със собствена техника. Извозването им бе осигурено от "БИМИ - 64 ИВАН БЕЛЕВ" ООД /специализираната фирма за съхранение и транспортиране на отпадъци в град Павликени/. За пореден път в почистването взе участие и Стефан Стефанов, родом от Г. Липница, който доказа съпричастността си към подобни инициативи. Сред доброволците включили се в днешния етап отново бяха и част от местната английска общност, подготвени с необходимите за целта средства, тъй като както споделиха с нас в такива инициативи са се включвали и в тяхната родина. Похвално е това, което направиха нашите деца – Магдалена, Ралица, Антония и Даяна, дошли си на село за ваканцията, които вместо да играят или да са пред компютрите избраха да помогнат в почистването.

Културните мероприятия естествено не бяха пропускани. Националният празник – Трети март бе отбелязан тържествено пред паметника на загиналите в центъра на селото. С голямо желание в него се включиха и най-малките ни жители – Петя Нинова, Венилин Красимиров, Никол Гришева, Дани Даниелов и Илиян Анатолиев.
През месец април на гости в Горна Липница бе екип на Българска национална телевизия от предаването „Туризъм-БГ“, който заснемаше по-интересните забележителности в община Павликени. Нямаше как село като Горна Липница да бъде подминато. Първоначалният план на операторите бе да се снима Селскостопанският музей и стенните рисунки от Арт резиденция „Старото училище“. След като гостите ни се запознаха и с останалите два музея – Етнографски и Музейна сбирка „Серафим Северняк“, намиращи се в читалището решиха да заснемат и тях. За музеите им разказа читалищният секретар Н. Конакчиева, а за събитията и рисунките от Резиденцията бяха осведомени от Пламен Петров. Предаването бе излъчено на 26 юни 2021 г. по БНТ1 от 10:30 ч.
В самото начало на лятото края на месец юни в библиотеката започнахме с „Лятната читалня за деца“ – завършилите вече учебната година деца подготвяха новите си читателски дневници. Оказа се, че работата в екип е по-лесна и по-спорна. През това време читалищния библиотекар ги запозна с културните изяви на Горна Липница провеждани ежегодно в селото и им отправи покана да вземат участие в тях. 

За наша най-голяма радост всички изказаха готовност да се включат заедно с големите в културният ни живот. И така спонтанно възникна идеята за проекта „Моето лято в родната Горна Липница“, който съдържаше няколко етапа. 

Като подарък  от НЧ „Зора-1887“ за добре дошли децата получиха тетрадка и химикал, с които да записват  или рисуват своите впечатления от Лято – 2021 г. в Горна Липница.
Първият етап от проекта бе да върнем децата в библиотеката. Като начало стартирахме с помощ при попълването на читателския дневник – рисуване, писане, четене на кратки откъси и осмислянето им.

Вторият етап - 3 юли 2021 г. -  посрещнахме и бяхме част от националния поход "Светият път" - 550 г. от връщане мощите на Св. Йоан Рилски от Търново в Рилския манастир. Децата – Магдалена, Александра, Божидара, Ивайла, Глория, Рада-Мария, Габриела, Денислав, Християн, Димитър, Дани, Велислав и Юлян бяха основната част от посрещачите.
Третият етап включваше – радиопредаванията по радиовъзел „Горна Липница“. За целта им помагаше читалищния секретар, който им подготви предаванията / в случая – 101 г. от рождението на Серафим Северняк и 153 г. от битката в Карапановата кория – Панихидата/, след което се провеждаше репетиция и изнасяне на програмата от децата по местното радио. Първото предаване  на 9 юли направиха – Никол, Денислав и Сияна. Второто  на 22 юли бе с участието на Ивайла, Даяна и Магдалена.
Четвъртият етап включваше участието на детския екип в почистването на големия салон на 12 юли в читалището и подготовката за Панихидата – т. е. почистването на Кара Пановата кория, заедно  с големите на 13 юли. Тук отново се включиха Александра, Денислав и Сияна, които въпреки ранното ставане успяха да дойдат навреме с нас.

На 16 юли за поредна година посрещнахме похода на Христо Батинков от гр. Сливен „По пътя на четата на Хаджи Димитър и Стефан Караджа“ в Кара Пановата кория край селото. Заедно с тях поставихме венци на признателност пред паметника, а заупокойна молитва отправи пътуващият с похода свещеник. За да се подкрепят и освежат участниците в похода с подкрепата на Община Павликени бяхме подготвили топла храна и освежаващи напитки. Гостите ни бяха изключително доволни от топлото посрещане
Дойде време както всяка година да се подготви поредният – Седми фолклорен фестивал –„Под липите на Горна Липница“ за 17 юли. В организацията на фестивала се включи и Клубът на пенсионера в селото. Тук нашите деца отново се включиха, този път в главните роли на водещите. 
Това бе петият етап от новата инициатива с водещи Александра Трифонова и Сияна Гришева. В откриването на фестивала се включиха Венилин Красимиров и новата ни и най-малка – на 5 г. участничка Петя Нинова. Зад сцената ни помагаха Дани Даниелов – на 6 г. и Златомир Иванов – 15 г.
На 21 юли 2021 г. се проведе една много интересна инициатива "Децата управляват Горна Липница", която бе най-важната шестата част от "МОЕТО ЛЯТО В РОДНАТА ГОРНА ЛИПНИЦА". На този ден имахме заместници на почти всички постове в село. Всяко от децата имаше свой пост или работно място, например: Християн Долчинков официално прие ключовете от кмета Георги Стефанов и застана на неговото място. Ивайла бе секретар на кметството, Джейсън Тихомиров – в ролята на инспектор, Даяна Николова – касиер в ЧППК „Наша нива“, Анджелина Тихомирова – уредник на Клуба на пенсионера, Магдалена Петрова – библиотекар.
В традиционната Панихида отслужвана в Кара Пановата кория отново присъстваха нашите деца – Даяна, Юлян, Венилин, Дани, Никол, Анджелина, Джейсън, Александра. Цветя поднесоха Никол и Александра и Даяна и Димитър. Както винаги знаменосецът ни бе Венилин.

 Повечето от тях пристигнаха с УАЗ-ката на Стефан Костов – член на читалищно настоятелство. Тъй като никой от тях не се бе возил на такова превозно средство им беше много интересно и вълнуващо. 
Наближаваше началото на детската Арт резиденция „Генерация Творя“ и новият проект „Моето лято в родната Горна Липница“ бе към края, макар в Резиденцията децата да продължиха с множество инициативи под ръководството на Пламен Петров.

Като на 30 юли децата -   Ивайло, Валентин, Александра, Никол, Габриела, Даяна, Димитър, Рада-Мария, Венелин, Юлян, Ивайла, Николай и Християн изнесоха представлението по легендата за „Акъ ага“ по сценарий на Марийка Палова и режисьор Пламен Петров.
По повод на 1 ноември - Ден на народните будители, г-жа Мария Кянкова, дългогодишен културен деец и поетеса родена в Горна Липница, подари на местната библиотека "Серафим Северняк" при НЧ "Зора-1887" своите две стихосбирки "Аз съм Мария" и "Обич към Безкрая". 

Участие в  конкурса " Моят род- поглед в миналото", организиран от Исторически музей-Павликени по повод 21 ноември - Ден на християнското семейство взе Анабел Тихомирова. За да изготви своето родословие и бе оказана подкрепа от читалището. За своето дърво Анабел заслужи III място.
През 2021 г. НЧ „Зора-1887“ участва отново в програмата на Министерство на културата по проект „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“.  За пореден път бяхме одобрени и така библиотеката ни се сдоби с 95 книги нова литература на стойност 1248.96 лв. осигурени ни от Министерство на културата.

В началото на есента бе направен оглед на покрива на читалищната сграда и бяха установени множество повреди. Наложи се извънредно свикване на читалищното настоятелство, на което се взе решение да бъде отправено искане към училищното настоятелство за финансово  съдействие с цел преустановяване на течовете. На същото събрание присъстваха и кмета Георги Стефанов и представители на училищното настоятелство. Предложено бе ремонта да бъде осъществен от „Александров- ЕООД“ . Така преди да завалят есенните дъждове покрива на читалището бе  частично ремонтиран с дарените ни от УН 1099.00 лв. 
От името на читалищното ръководство изказваме своята искрена благодарност към членовете на училищното настоятелство.

През изминалата 2021 г. НЧ „Зора-1887“  е кандидатствало по следните проекти:

1. Проект към Министерство на културата – Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ – 2021 г.

Проектът бе на стойност 1248.96 лв., за които бяха закупени 95 броя  нови книги.

2. Проект „Ти и Lidl за по-добър живот“ на стойност 9982.00 лв.-подготовка, представяне и заснимане на историческа възстановка 

3. Проект към Норвежки грант „Подобрен достъп до изкуства и култура – „Ние творим – фестивал на съвременно изкуство, младежко творчество и пътуващ спектакъл“ на база  на съществуващо проектно предложение от 2019 г. по Резултат 2 „Подобрен достъп до изкуства и култура“ – Втора покана по програма“Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“

4. Проект към МИГ „Павликени-Полски Тръмбеш“ – Мярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“ от стратегията на ВОМР на МИГ „Павликени – Полски Тръмбеш“
      Макар и не всичко, което сме замислили да е осъществено ние продължаваме да се стараем да крепим духа на българщината в селото и да приобщаваме и нови деятели. Работим така, че да запазим и съхраним нашето читалище за идните поколения.
                                                               Председател:

  






                   /инж. Юлко Палов/
