                                 О Т Ч Е Т Е Н      Д О К Л А Д -2021 год.
За дейността на ,,Народно-Читалище Искра-1900”с.Константин за периода от 01.2021 год.до 31.12.2021 год.

  Уважаеми дами и господа,както всяка година така и сега сме длъжни съгласно Устава на читалището да направим отчет и анализ на дейността му през изминалата 2021 год,от ръководството на читалищното настоятелство и проверителната комисия .

В своята дейност през отчетната  година се стремяхме да работим за развитието и обогатяване на културния живот на жителите и запазване традициите в нашия район.Поради усложнената епидемиологична обстановка много мероприятия не можаха да се проведат,като например ,,Тодоров дени и месния събор „.Още от рани зори дългогодишната ни читалищна деятелка Неделя Георгиева облечена като,,Баба Марта”и секретарката на читалището Айтен Шабанова посетиха децата от ОУ,,Отец Паисий,,детската градина ,магазини и заведения,които бяха закичени с мартеници за здраве и берекет.По улиците имаше граждани ,които искаха да се снимат с Баба Марта.По случай националния празник ,,3-Март”беше праведен конкурс за най-хубаво стихотворение посветено на празника .Участваха 15 деца от различни възрасти .Всичките получиха грамоти и награди.Тържествено беше отпразнуван,, 8-Март-международен ден на жената”.С голямо желание учениците от,, ОУ Паисий „пееха играеха  и поздравиха жителите на селото по случай празника ,,Лазаров Ден”.

  С любезното  съдействие на секретарката Айтен Шабанова в канцелария та и ежеседмично се събират по възрасни ,които си говорят за плетиво ,готварство или обсъждат някоя книга или филм.На 12.06.2021 год.певческата група при читалището в състав:Кина Николова –Ръководител и корепетитор Стоян Савов ,Неделя Георгиева ,Невяна Николова,Миглена Йорданова,Пакизе Сабриева ,Зюлбие Ходжева ,Елка Аврамова ,Илка Христова,Мария Вълканова ,Стефанка Пенкова и Айтен Шабанова участва в Обшинският събор–надпяване в село.Марян .На 3 –юли 2021 год.групата участва във фестивала Шареното Пиле в село.Церова Кория.Но поради усложнената обстановка участията бяха прекратени . 

 На първи юли 2021 год.бе открита ,,Детската –Лятна академия”в нея участваха 35 деца от различна възраст .Водеха се различни занимания ,спортни игри обучение от МВР,и противопожарна охрана.Съществена страна от читалищната дейност е библиотечната .Библиотеката разполага с 6874 тома но за съжаление  читателите са много малко.Изказвам моята благодарност на всички участници в читалищната дейност и пожелавам много здраве,радост лично и семейно щастие увереност че пандемията ще премине и ние ще продължим нашата дейност.
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