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ОТЧЕТ 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ХРИСТО БОТЕВ-1897”

СЕЛО ЧУПРЕНЕ, ОБЛАСТ ВИДИН  ЗА 2021г.
I. Подържане  и развитие на материално- техническа база
През 2021 година читалището има разработен 1  проект към МИГ, резултат за който  все още няма.През настоящата година  сме закупили монитор, калпаци за национални носии и манекени за новоизградената музейна сбирка.
ІІ.        Информационни и административни услуги предлагани от читалището,   

            развитие на библиотечна дейност (въвеждане на нови или разширяване на 
            съществуващи такива; обогатяване на библиотечния фонд и др.)
През 2021 година читалищната библиотека има 164 читатели,  3622 посещения и 3840 заети  книги.  
Направен е абонамент за 2022 г. –4 периодични издания  и дарение на годишен абонамент за вестник „Пенсионери“.Закупили сме 24 броя нови книги и 24 книги, които получаваме с абонамента на списание „Журнал за жената“.От инициативата „Дари ни намери ни“ и „Подари книга на читалище в нужда“ във фейсбук, получихме дарение 106 броя книги от 3 дами.
Читалищните работници в Чупрене извършват тъжни и весели ритуали, но за съжаление в последните години весели ритуали почти не са провеждани.
ІІІ.      Художествено - творческа дейност
Към читалището има сформирана женска певческа група, която изпълнява народни и стари градски песни; група за изворен фолклор  и сатирична група; танцов състав за автентични и обработени  хора. За по-голямата част от тържествата подготвяме програми и с децата от Основно училище.
ІV.     Събития и инициативи, организирани от читалището през 2021г. 
           Поради ограничителните мерки, въведени във връзка с COVID 19 през 2021         година почти нямаме културни мероприятия и изяви, с изключевние на Турлашки фолклорен събор и Международен фолклорен събор „ЕТНОРИТМИ“ Златни пясъци, където певческата група, танцовия състав и разказвача Тодорка Корчина се представиха прекрасно. 
През 2021 година след разхлабване на мерките читалището продължи инициативата за предлагане на туристически пакет, с акцент върху фолклора и местната турлашка кухня. Гостите се посрещат в туристическия информационен център, където им се предлага програма от самодейците в читалището, включваща хумористични скечове на турлашки диалект, автентични песни , след което   се прави дегустация на традиционни турлашки ястия, приготвени от самодейките в читалището, за което сърдечно им благодарим за отзивчивостта.

Опитваме се да оцелеем в създадената епидемична обстановка, като търсим нови форми на изяви.На всички ни липсват репетициите, мероприятията, но се надяваме скоро всичко да приключи и нещата да се нормализират .
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