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Уважаеми Дами и Господа, 
Изминаха цели шест години откакто бе възстановена дейността на нашето читалище. 
Днес,  11 март провеждаме  Отчетно – изборно събрание, на което отчитаме дейността на читалището през изминалата 2021 година. 

От 2016 г. до днес ръководството на читалището полага изключително много усилия във възстановителни дейности, както на сградата, така и на читалището като юридическо лице. Бяха извършени и нужните действия по вписване в Окръжен съд Шумен, в Регистър БУЛСТАТ и в регистъра на Министерството на културата. В края на 2018 г. читалището бе пререгистрирано и в Агенцията по вписванията според изискванията на Закона за юридическите лица с нестопанска цел. Постепенно започна да се възстановява и културно-масовата работа, включително и дейността  на библиотеката. От месец март 2020 г. обаче, с обявяване на пандемията, предизвикана от COVID-19, дейността на читалището се съобразяваше с епидемичната обстановка и ограничителните мерки, които се регламентираха с издадените заповеди по този повод.
През 2021 година се даде превес на библиотечната дейност, като бе довършена инвентарната книга и всички библиотечни единици бяха регистрирани както във файл, така и на книжен носител. В края на 2021 г. библиотеката разполага с над 4800 единици. В читалището има оборудвана компютърна зала и наличие на интернет. Тревожен обаче е фактът, че младите хора все по-малко четат книги.

Провеждането на мероприятия, залегнали в плана за културната дейност, както бе посочено по-горе,  бе възпрепятствано от въвеждането на ограничителните мерки във връзка с COVID-19. Като се има в предвид това, че живущите в селото са повече възрастни хора, които са от рисковата група, с решение на Читалищното настоятелство бяха отменени някои мероприятия. Други от тях се проведоха при спазвате на санитарните изисквания. През изминалата 2021 г. на Националния празник трети март по традиция се отдава почит на загиналите за свободата на родината с поднасяне на цвета на паметната плоча на ген. Белокопитов в селото. Отпразнуваха се и Осми март, както и Деня на славянската писменост 24-ти май. 

През изминалата 2021 година бе отпразнуван Деня на моето село, като празника „Бабината питка“ бе отменен поради COVID-19.
В читалището има зала по интереси, която се ползва от сформираните  две групи  -  група за популяризиране на народните обичаи и кръжок по художествено слово. Групата за популяризиране на народните обичаи се изявява най-вече по време на празнуване на традиционните български празници, които бяха споменати по-горе. 
В селото има възможност за развитие на спортната дейност. Има  с игрище за футбол на малки вратички. Спортната дейност може да се осъществява най-вече през летния сезон по време на ваканциите на децата, ако има желаещи. В парка има стационарна тенис маса, която се използва от хора от всички възрасти.
Както вече бе споменато по-горе, за развитие на читалищната дейност, се използва сградата на читалището, която вече може да се каже, че е в добро състояние и е приведена в приличен за ползване вид. В изминалите шест години  бяха извършени няколко възстановителни ремонта с помощта на спонсори и Община Шумен. За това дадоха своя принос и много хора от селото, като с доброволен труд участваха във възстановителните дейности.  Има още какво да се желае, но бъдещето е пред нас. 
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