НЧ"Пробуда - 1934" с.Портитовци общ.Бойчиновци

План - Програма за дейността на Читалището през 2022 г.

	· Организационна дейност: 
· Опазване  културно-историческото наследство и националните традиции; организиране на празненства, чествания и други дейности към местната общност с цел възпитание и утвърждаване на национално самосъзнание.

·  Достъп до информационни технологии за населението.

· да спомага изграждането на ценностна система у децата и младежите;

· да развива ползотворното сътрудничество между читалищата на територията на общината

· да поддържа активно партньорство с общинската администрация, както и с културните институции

	· Библиотечна дейност: 
· Библиотечното дело е било и остава в основата на читалищна дейност.
·  Библиотечен фонд: Читалищната библиотека разполага с 3600 библиотечни единици предоставени на свободен достъп за читателите. 

· Обогатяване на библиотечния фонд – закупуване на нова литература в зависимост от читателските интереси, абонамент за периодични издания;

·  Подобряване дейността на библиотеката, съобразно със интересите и нуждите на населението чрез различни форми на културно-масовата работа, провеждане на срещи и литературни четения;
· Дарителска кампания за попълване на библиотечния фонд; 


	· Художествено творческа дейност:
·  Целенасочена работа, насочена към опазване на фолклора и традиционното народно богатство и създаване на условия и възможности за тяхното развитие и популяризиране. Участие на читалището в реализацията на областни, общински (градски) социокултурни програми и мероприятия: 

· - повишаване на художествено – творческите постижения на любителските състави и индивидуални изпълнители, чрез привличане на специалисти – ръководители;
- Фолклорни фестивали, Събори, Празник на населеното място, Юбилеи; 

· 

	   Културно-масова дейност:  
- Възраждане и съхраняване на непреходните духовни ценности, автентични традиции и самобитни обичаи;

- Участие в културните мероприятия на общината;

- Провеждане на мероприятия, свързани със съхраняването, развитието и популяризирането на местни традиции и обичаи, беседи с по-възрастни хора за историята на родното село.
 - Приобщаване на младите в събиране и разпространяване на знания за родния край; проучване на архивни документи за историята на района и тяхното разпространяване сред населението по подходящ начин

- Превръщане на Читалището в притегателен център и място за изява и оползотворяване на свободното време както на възрастни, така и на деца и младежи;

	 Социални мрежи (Facebook)

Адрес на страницата в интернет/социалната мрежа:
   Народно читалище „ Пробуда-1934” сПортитовци общ Бойчиновци, обл Монтана

 на тази страница публикуваме много снимков и видео- материал от живота и дейността на читалището.


	Осъществяване на културният календар за читалищните прояви през
 2022г. 

     Дейността на читалището ще е съобразена със спазване на противоепидемичните мерки в страната в извънредната ситуация поради пандемията Covid-19.

	Работа по проекти:

Разработването на проекти и кандидатстването по различни отворени програми дава възможност за осигуряване на допълнителни средства за обогатяване на материалната база и обогатяване на цялостната дейност на читалището.

Разкриване на  възможности  за кандидатстване по проекти.



	Поддръжка на материално-техническата база: 

Материално-техническата база на читалището включва сграден фонд (който е общинска собственост), оборудването и обзавеждането на библиотеката. Необходим е ремонт на читалищната сграда както и смяна на остарели врати и счупени прозорци  и поставяне на pvc дограма в сградата и библиотеката, и други съпътстващи дейности, които да превърнат културната институция  НЧ „Пробуда-1934“ в  модерна и привлекателна локация.

През изминалата година читалището ремонтира една от залите си  по проект подкрепен от  Платформа АГОРА и община Бойчиновци „Гражданска инициатива за подпомагане развитието на нови и традиционни културни прояви в община Бойчиновци” на стойност 2500лв. както и собствени средства  986,00лв. Общо разходи на инициативата 3486 лв.

Обновяване и поддържане чрез използване на възможности за допълнителни средства по Програми и проекти обявени от МК а също така и чрез участия в различни донорски програми и финансиране от Община Бойчиновци.
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