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                   Отчет за дейността на НЧ”Гео Милев-1893г.” гр.Раднево за 2021г.

Народно читалище „Гео Милев-1893г”.гр.Раднево е обществено самоуправляващо се българско културно –просветно сдружение в гр.Раднево,което изпълнява и държавни културно-просветни задачи.
Целите на читалището са развитие и обогатяване на културния живот,запазване и съхраняване на местните традиции,развитие и подпомагане любителското художествено творчество,възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание.
Народно читалище”Гео Милев-1893г.”гр.Раднево е огнище на духовен живот и съхраняване на българските традиции.Успешно си партнира с местното самоуправление за развитието на културните процеси.
През изтеклият  период читалището продължава работата си в посока привличане на деца и развиване на техните умения и таланти.Към читалището има сформирана детска певческа група.В него също така творят  смесена и мъжка фолклорни  групи и младежки танцов състав.
За развитието на читалищната дейност през 2021г.се проведоха следните културно-масови дейности-мероприятия и участия в празници ,събори и фестивали:
   ЯНУАРИ
-Празнуване на Бабин ден-21 януари в малкия салон на читалището, съвместно с всички формации към читалището.
     МАРТ
-Празнично отбелязване на 1 март-ден на самодееца с всички формации към читалището и подобаваща програма.
    МАЙ
-Великденска изложба,състояла се в малкия салон на читалището и показала таланта на малки и големи в изработката на празнична трапеза.


ЮНИ
-Участие в XV Международен фолклорен фестивал”Песни и танци без граници”гр.Свиленград 2021г.-всички формации към читалището.
ЮЛИ
· В V „Фолклорен фестивал на сусама 2021г.” с.Доситеево взеха участие Младежки танцов състав , Смесена фолклорна група,Мъжка фолклорна група,индивидуални изпълнители и дует към читалището.
АВГУСТ
· Национален тракийски фолклорен събор „Богородична стъпка”
Старозагорски бани 2021г.-индивидуални изпълнения,Смесена фолклорна група и  Мъжка фолклорна група.
Народно читалище”Гео Милев-1893г.”гр.Раднево ще продължава да се развива като културен център,съхраняващ местните традиции и обичаи и развиващ любителското художествено творчество.
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                            П ЛАН ПРОГРАМА    НА                      НЧ”ГЕО МИЛЕВ  –   1893г.гр.РАДНЕВО                                             ЗА 20 2 2   год.         1. Художествена самодейност      -   смесена фолклорна група           -   детск а фолклорна група       -   м ладежки тан цов състав „Усмивки”      -   м ъжка фолклорна група     В НЧ  ” Гео Милев  - 1893г” творят над 15   самодееца.     2. Мероприят ия        1 /   21.01 бабин ден  –   участват всички формации      2 .   самостоятелна концертна прогр ама м - ц април   –   участват всички формации            3 . Изложба н а гоблени  –   4 - то издание  м - ц  май                                                                                             4.   участие в концертни програми на празниците по селата   в общината   –   участват всички формаци и   5 .   фестивал „Янко Петров”гр .Гълъбово  –   фолклорна група  и ДПГ и    МТС”Усмивки”       6 . Събор с.Еленово  -                                           7 .гр.Тв ърдица  –   фолклорен събор”Пролетни игри и  обичаи - Цветница 2022”            8.Национален фолклорен конкурс „Заблеяло ми агънце”   9.   МФФ” Песни и танци без граници ” - гр.Свиленград      10.   Фестивал на сусама - с.Доситеево                                  11 .   Богородична стъпка   – фолклорен събор                     12 . Фолклорен фестивал на инструменталните и танцови  групи гр.Раднево                                                                          13 .с.Доситеево  –   ф - ва л „С песни край Марица „                          
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                          ПЛАН ПРОГРАМА  НА

                  НЧ”ГЕО МИЛЕВ – 1893г.гр.РАДНЕВО


                                        ЗА 2022 год.  


1.Художествена самодейност

  - смесена фолклорна група   

  - детска фолклорна група 

  - младежки танцов състав „Усмивки”


  - мъжка фолклорна група


В НЧ ” Гео Милев -1893г” творят над 15 самодееца.


2.Мероприятия 

 1/ 21.01 бабин ден – участват всички формации 

 2. самостоятелна концертна програма м-ц април – участват всички формации      

 3. Изложба на гоблени – 4-то издание  м-ц  май                                                                                        

 4. участие в концертни програми на празниците по селата


в общината – участват всички формации


5. фестивал „Янко Петров”гр.Гълъбово – фолклорна група и ДПГ и  МТС”Усмивки”   

6. Събор с.Еленово -                                    

7.гр.Твърдица – фолклорен събор”Пролетни игри и обичаи-Цветница 2022”        

8.Национален фолклорен конкурс „Заблеяло ми агънце”


9. МФФ”Песни и танци без граници”-гр.Свиленград  

10. Фестивал на сусама-с.Доситеево                          


11. Богородична стъпка –фолклорен събор               


12.Фолклорен фестивал на инструменталните и танцови групи гр.Раднево                                                                  

13.с.Доситеево – ф-вал „С песни край Марица „                        


14. с.Белица – фестивал „На Белица на хорото „  

15с.Хрищени  „Празник на  Райската ябълка”     16.с.Змеево – Ден на Пелина”                                                        
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