Читалище „Възраждане 1983” – Старинен Пловдив

ул.”Стоян Чалъков” №1, тел: 0877 623 924

О Т Ч Е Т

за дейността на читалище „Възраждане 1983” през 2021 г.

Мисията на читалищата е да съхраняват националното културно наследство и родовата памет, да привличат младите и обществено ангажираните хора, като създават среда за съхранение и популяризиране на традиционната българска култура и ценности,  като осигуряват условия за образование и културно обогатяване, за творческа изява и достъп до знание. Нашето читалище се стреми да съхранявя този възрожденски дух и да бъде  духовно средище в Старинен Пловдив. 
Тази година – 2021,  е особена и белязана със знака на Ковид 19. Пандемията изправи пред изпитание и всички читалищни и културно-просветни дейци. Това наложи работа в извънреден режим. Активира ни да търсим нови форми, да създаваме атмосфера на приятелство между творците в онлайн среда. Макар и с наложен намален капацитет, аудиторията в литературния салон продължаваше да бъде активна.
Какво – обобщено за отчетния период, се случи в отделните специфични за читалището дейности?
                                       На първо място е

                                        БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ.
Чрез библиотеката и нейните активности читалището реализира една от главните си функции – да бъде обществен информационен център, място за неформално, допълнително образование и полезен партньор на общността и институциите в областта на знанието, желано място за творчески срещи, за популяризиране на книгата и на четенето. 
Библиотечният фонд наброява 16 431 тома библиотечни единици. Въпреки пандемията, успяхме да увеличим  фонда с 286 тома на стойност 3 666 лева.
Попълването му с най-актуалните и интересни заглавия от различни области на знанието е сред приоритетите на библиотеката през целия отчетен период. Продължаваме да го обновяваме и обогатяваме с  нови и търсени заглавия. Закупуваме чрез веригите книжарници „Хеликон“ и „Хермес“. Има значение и получаваната информация от литературните обзори – печатни и електронни, съобразяваме се и с конкретните читателски търсения. Библиотеката рекламира своите нови книги и периодика чрез профила на читалището във фейсбук.  

Обогатяването  на библиотечния фонд се осъществява предимно от дарения, за 2021 година те са – 184 тома на стойност 2 304 лв., както и от собствени средства – 102 тома за 1 362 лв. Ценни за нас са даренията от „Пловдив чете”, които достигат до библиотеката чрез Методичен отдел на НБ „Иван Вазов”. През цялата година постъпват дарения от издателства и най-вече от частни лица, приятели на читалищната библиотека. Благодарим на издателство „Прозорец”, Университетско издание „Климент Охридски”, от авторите Бета Наур, Борислав Ганчев, Рамела Бохосян, Мира Папо, Марко Марков, Стоянка Боянова, Асен Димитров, д-р Ахавни Кеворкян.
За миналата година  се извърши отчисление на 196 тома по причина – физически изхабени книги. Библиотечните документи своевременно се обработват. Библиотеката работи със софтуерния продукт АВ на фирма РС-ТМ. 

     
Заетите библиотечни единици за 2021 година са 6 519 тома. Най-четена е художествената литература за възрастни – 5 040 тома. От отраслите на знанието – най-търсени са книгите от областта на философските науки и историята. Прави впечатление, че показатели не са намалени в сравнение с предходната година, поради разпространението на Ковид 19.
Библиотеката абонира сп. „Осем” и „Изживей България”. Читалнята разполага със сбирка от периодични издания, които се дават за домашен прочит – списания “National geographic”, “Страница” и “Съвременник “. 
Броят на читателите за 2021 е 270. Трудност при набирането на нови читатели е масовото компютъризиране на повечето семейства, както и Ковид пандемията.  

Библиотекарят Иванка Лапавичева се старае да привлича нови читатели, най-вече сред младите хора и интелигенцията в третата възраст.  Прави го с  помощта на различни методи и форми на работа (уреждане на кътове с литература, срещи с ученици, литературни четения, срещи с изтъкнати автори, дискусии и др.). Библиотеката ни се стреми да изгражда у подрастващите трайни навици за четене. Така се създават и естествени условия за пълноценно използване на библиотечните фондове. Прилагат  се и съвременни прийоми – интерактивни задачи, социалната мрежа - активния профил на читалището във фейсбук, лични контакти. 
           Библиотеката продължи успешно специфичната си работа с най-малките читатели. Ценим партньорството си с най-близкото ни по територия училище - ОУ „Виктория и Крикор Тютюнджян”, с НУ „Княз Александър I”, както и със СУ „Св. Патриарх  Евтимий”.


Създадени са добри контакти със служителите от музеите на територията на Стария град – Дановата къща, Музей на Възраждането, къща „Хиндлиян”, къща „Недкович”, Общински институт „Старинен Пловдив”.


Инициативата „Пътуваща библиотека” се превърна в постоянна и ефективна форма на обслужване на читатели. Традицията ще продължим през новата 2022 година, за да не угасва интересът към книгите и четенето у по-малките ученици и тийнейджърите. 

Реализирахме инициатива и за доставка на книги по домовете.


Библиотеката е естественият център за отбелязване на годишнини на видни личности, значими празници и исторически събития от календара на българина: Васил Левски, Априлското въстание, Деня на светите братя Кирил и Методий, Деня на будителите, Деня на музиката. Библиотеката е в центъра и на цялостната културна програма на читалището – представяне на книги, изложби, прояви на Клуба по творческо писане с ръководител Елена Диварова. 
Поддържаме и свой фейсбук профил – „Читалище Възраждане Старинен Пловдив“, в който информираме за предстоящи и за вече състояли се събития, за новости в дейността ни. Тази година препоръчвахме сайтове за четене, както и актуални книги.
ЛЮБИТЕЛСКОТО ТВОРЧЕСТВО,

С ПРОЯВИТЕ МУ В КУРСОВЕ, ШКОЛИ И ГРУПИ,

е другата специфична и значима читалищна дейност.

Дискусионното студио „Възраждане” продължава своята дейност. В него се включват читатели и приятели на читалището, както и млади пловдивски таланти. Ръководител е Петър Генчев.

Дебатират се проблеми, свързани с екологията, бъдещето, фантазиите, гражданското общество, изкуството. Дискутират се въпроси, отнасящи се до  съвременния литературен процес, обменят се мнения за личния творчески опит на участниците.

КЛУБНАТА ДЕЙНОСТ

внася в читалищната програма оригиналност и колорит.

Дейностите на „Българка“ и „Възраждане“ се преплитат и допълват, заради общите ни стремежи - да пазим, възраждаме и популяризираме българското, както и да приобщаваме все повече млади хора към тази патриотична идея. 
Клуб „Българка” с ръководител  Мария Андонова активно съдейства със своята дейност, насочена към изучаване на българската шевица.
В този културно-просветен център в Старинен Пловдив майсторките на българска шевица разгръщат през последните години дейността си, неизменно свързана с всички инициативи на читалището. Във „Възраждане“ „Българка“ има възможност да развива и популяризира традиционната везбена орнаментика, да издирва оригинали от цялата българска етническа територия и да ги вплита в новите си идеи; да възстановява позабравени техники във везбата и да ги прилага в съвременния бит и облекло.

Целогодишно жените от клуба участват във всички инициативи на читалището. Предават своите умения, знания и на подрастващите. Така децата се докосват до магията на старите обичаи и символи.

Гости на клуба бяха първолаците от ОУ „Виктория и Крикор Тютюнджян” с ръководители Теодора Цанкова и Димана Димитрова, които изработиха оригинални мартеници в ателието към читалище "Възраждане". Мария Андонова, увлекателно разказа за този български и древен обичай. Под нейното зорко око и напътствия, децата вложиха много старание и любов. 
Ето няколко любопитни биографични факти -  за 40 години клубът има портфолио с над 4 000 творби от колоритното шевично многообразие на различни региони от страната, 40 изложби и привлича все повече и повече запалени везбарки, има международни участия. В двутомния албум на Елена Тодорова „Българска народна шевица” са включени автентични творби, изработени от клуба.

Ателие „Кокона” се учреди в навечерието на 2014 година. 30-те дами, обучавали се по проекта на читалище „Възраждане” „Пловдивска кокона 2019” в изкуството плъстене. Клубът продължава активно своята дейност. 

Сбирките тази година прекъснаха за известно време, поради ограниченията във връзка с Ковид 19.
 Цял месец майсторките символично преплитаха бели и червени конци, вплитаха сини мъниста и сребърни монети с пожелания за здраве и жизненост, радост и красота. Изработиха оригинални мартеници от плъст, с които закичиха гражданите на Пловдив. На 1 март дървото пред читалището бе украсено по традиция ритуално със собственоръчно направени Пижо и Пенда – дълги над 1 метър, както и с други ефектни мартеници. 

Реализирахме успешно проект „Пловдивска кокона 2019 тъче красота” към Общинска фондация Пловдив 2019. Благодарение на него създадохме ателие със същото име за тъкане на вертикален стан, в което Жана Иванова, майстор и член на Регионалната занаятчийска камара, обучава жени в тънкостите на този рядко практикуван от днешната жена стар изкусен занаят. Активна е и фейсбук страницата „Пловдивска кокона тъче красота“.
Клуб „Приятели на библиотеката“ се сформира и действа в своята естествена среда – сред книгите. Неговите членове са поети и писатели от литературен клуб „Николай Гюлев“ и литературен кръг „Метафора“, както и някои от активните ни читатели. С тях обсъждаме съвременни и предпочитани  автори и заглавия. Клубът организира литературни четения и дискусии. Коментират се и нови творби на някои от членовете. Тази година сбирките бяха по-ограничини.
Доброто сътрудничество с НЧ „Св. преп. Паисий Хилендарски“  създава възможности за срещи и гостувания в Асеновград, извън библиотеката. Тази година реализирахме съвместно музикално-поетично матине. В резултат от взаимните усилия и интерес издадохме поетичен алманах „Те обичат Асеновград”, финансиран от фондация „Димитър Вълчев”.
По идея на Йордан Кожухаров, активен член на клуба, публикувахме във в. „Асеновградски новинар” творчески портрети на 14 пловдивски поети, приятели на читалището.
 Клуб „Приятели на библиотеката“ поддържа контакти /реални и виртуални/ с литературния и социален живот на клуб „Николай Гюлев“, с художествен ръководител Емилия Зъбова. Поддържа група във фейсбук „Приятели на литературен клуб „Николай Гюлев“, където отразява актуални литературни събития и споделя стихове на автори от клуба и от по-значими български и световни поети.  

Клубът ще продължи да се развива  и да бъде неизменна част от културния живот на читалището. 

Читалище „Възраждане 1983” е едно от читалищата в Пловдив, открояващо се с многобройните си,

ШИРОКОСПЕКТЪРНИ ОБЩОКУЛТУРНИ ИЗЯВИ.

Читалището е център за срещи на публиката с високото изкуство. Културните прояви са в различни формати и от различни художествени области – литература, изобразително изкуство, музика.
В рамките на годината зрителската аудитория достигна над 1 000 души. Цифрите не са толкова важни, колкото следата, която случващото се в читалище „Възраждане“ оставя върху общокултурната карта на Пловдив. Независимо от ковид пандемията, финансовата криза, която рефлектира и върху дейността на нашето читалище, продължаваме да вписваме в аналите на „Възраждане“ известни имена. 
Участвахме ползотворно в празника, посветен на Васил Левски, по случай 148 г. от обесването му и Освобождението на България.
Споделихме кратък рецитал със стихове и рисунки, посветени на Трети март, съвместно с децата от ЦДГ "Буратино" Пловдив, III група "Мечо Пух", с учителки Топалова и Хаджиева. 
Взехме участие и  в общоградското честване на 1 март.  Пред Общината най-активните ни читателки закичиха минаващите пловдивчани с оригинални мартеници, специално изработени от клуб „Българка” и ателие „Кокона”. 

Нашият възрожденски дом тази година посрещна приятелите на Международния фестивал на поезията "Духовност без граници". Участие взеха   пловдивски поети, приятели на читалището. Ще продължим заедно да откриваме нови дарования и нови светове. 

В новосъздадената епидемиологична обстановка осъществихме успешно три маратона на четенето в онлайн среда. Така съумяхме да съберем на своята страница много хора, обединени от любовта към книгата, да създадем атмосфера на приятелство между творците в онлайн среда. 

Активно участвахме в Националния маратон на четенето от 2 до 23 април. Поради големия интерес читалището инициира и проведе Маратон на четенето от 11 до 24 май, посветен на Светите братя Кирил и Методий, на радетелите за чист и благозвучен български език, на книгата и родното слово.

Третият маратон посветихме на Деня на детето.

Над 45 души от различни градове Париж, Милано, Венеция, Тбилиси, София, Пловдив, Асеновград, Велинград се включиха със свои изпълнения на подходящо подбрани текстове. Възрастови ограничения нямаше, затова най-малкият участник се оказа на 6 години, а най-големият на 84.

Равносметката – близо 150 участия с видеоклипове на поети, писатели, учители, студенти, музиканти, преводачи, университетски преподаватели. Активирахме и поощрихме детското четене с  ученици от 1- 4 клас на ОУ „Алеко Константинов“, СУ „Св. Константин Кирил Философ“, ОУ „Виктория и Крикор Тютюнджян“, с подкрепата на учителите – Красимира Брайкова, Десислава Кръстева, Теодора Цанкова, гл. ас. Ивана Колева.

Нашето читалище участва в  музикално-поетичното матине под мотото "Те обичат Асеновград", което се проведе в двора на НЧ "Св. преп. Паисий Хилендарски". То събра поетите от литературен кръг "Метафора" и литературен клуб "Николай Гюлев" и приятели, обединени от любовта към града на река Чая, споделена в публикации на страниците на в. "Асеновградски новинар". В продължение на  няколко месеца тези публикации станаха плод на взаимното сътрудничество Пловдив - Асеновград. Началото положи Елена Диварова с нейна поетична страница. И продължи с други изявени пловдивски автори. Финалът завърши с участие на Елена Хайтова, Елена Диварова, Светла Караянева, Емилия Николова, Antonio Stasolla, Стефка Тотева, Рамела Бохосян, Ради Радев, Славка Зашева, Радка Атанасова - ТопаловаСпаска Попова, , Цвета Михайлова. 
 Включихме се активно в 10-ата Нощ на литературата в Пловдив, която се провежда успоредно в още 14 града в България. В нашето литературно гнездо посрещахме гостите с откъси от творбите на двама съвременни европейски автори – „Детският влак” на Виола Ардоне / Италия / и „Театър1” на Ерик-Еманюел Шмит /Франция /. Четците бяха Елена Диварова и Рамела Бохосян. Към формата подходихме творчески като включихме в паузите пловдивски автори: Гален Ганев, Екатерина Костова, Йорданка Гецова, Кръстьо Раленков, Мира Папо, Панчо Панчев, Стефка Тотева, Славка Зашева, Стоян Терзиев. Те представиха свои творби като европейци пред европейска публика.
На финала синтезирахме емоциите на участниците в разнообразни словесни символи. Всеки един от участвалите в Нощното четене на 12 май 2021-а остави свой светъл знак. Ето го: Здравец на масата. Чувство за възраждане / Гали ме тишината на нощта / Пробитите обувки пеят. А песните им ходят все високо / Любов / Светлината ни води във всичките ни проявления / Бог е велик / Да си разрешим отново да се влюбим / Светлината беше тук през цялото време. И беше щастлива / Сега / Възхита от разказа „Viva la musica” / Прекрасни творци / Храм / Споделеност / Нощта на литературата – начало на светло, сияйно утро. В случая авторството е без значение, убедени са творците, важна е обединяващата ги символика на светлите знаци.
Срещи с творци и премиери
Вдъхновяваща е атмосферата в литературния салон към читалище "Възраждане", когато в него „дефилират“ талантливи творци.
Гост на литературен салон "Възраждане" бе поетът Георги Ангелов. Ели Видева представе двете му стихосбирки "Обикновен Сизиф" и "Небе за постигане".  Вечерта продължи с откровен разговор за проблемите и успехите в процеса на издаване на сайта "Литературен свят".
В двора на читалището, където се срещат духовни приятели, Дария Манева  ни поднесе един незабравим спектакъл по нейни стихове. Поезия и музика, музика и поезия! Поетесата ни подари „Надежда за светлина", най-новата й стихосбирка. Доц. д-р Соня Райчева сподели своя емоционален и професионален прочит на книгата. Извървяхме заедно с нея пътеката към светлината. Тя е дъх, топлина, порив, усещане за живеене.

Десетки почитатели на поезията се събраха в нашия литературен салон за среща с най-новата книга на Мина Карагьозова. Провокативното заглавие "Екстаз" е може би най-точното заглавие, защото довежда читателя до бурен вътрешен отклик както към доброто и красивото, така и към тяхното отрицание. Именно чрез тях екстазът става катарзис, защото не спестява нищо.  Рамела Бохосян убедително защити правото на един автор да пише откровено и честно и в кратка форма да създаде художествено внушение с добро послание. Авторката влезе в открит диалог с публиката, диалог на взаимно доверие. За музикалния тонус се погрижи флейтистката Валентина Михайлова.

 
"Със стиховете, които пиша, бих желал да помагам на хората. Реших да отговоря на болката с Любов. Да превърна болката в поезия". С тези думи италианският поет и белетрист Антонио Стазола се обърна към авторите от литературен клуб "Николай Гюлев" при откриване на творческата година на клуба в читалището. Емилия Зъбова, преводач и редактор на предстоящото двуезично издание със стихове на поета,  го представи.
 
 Организирахме „Небесна сцена”, вечер, в памет на поетите Бианка Габровска и Николай Гюлев.

Премиерата на книгата  "Коренът на звука" на Ваня Душева завладя аудиторията. Срещата продължи със стихове и диалог с публиката. 
Читалището посрещна Пламен Вукадинов - водолаз, писател, фотограф, художник, и представи новата му книга с разкази "Интоксикация". 

С големия поет и преводач Иван Вълев организирахме делова среща. 

Библиотеката се обогати с добре подбрана детско-юношеска литература, дарение от личната библиотека на автора.

 Скъп гост на читалището бе и  Ангел Колев, президент на Лигата на българските писатели в САЩ и по света, който представи новия алманах "Любослов". 

Г-н Кожухаров отпразнува своята 85-а годишнина в читалището  сред приятели и творци. Един вдъхновяващ празник, едно стилно и мило тържество, с много топли, заслужени думи и стихове. Неговият творчески заряд ни дарява с мъдрост, доброта и съзидателна енергия. 


Поетът Георги Атанасов гостува за трети пореден път в литературен салон "Възраждане" с най-новата си книга „Отвъд пътя” - един философски разговор за Човека и Вселената. Аудиторията получи духовен заряд и антиковид имунизация. Рамела Бохосян представи автора, а за музикалното настроение се погрижи флейтистката Валентина Михайлова. 
Автори от литературен клуб "Николай Гюлев" почетоха паметта на големия чирпански поет Ангел Кроснев. Емилия Николова, художествен ръководител,  прочете неговата биография и някои от стиховете му.

Накрая завършихме с любимо стихотворение на Николай Гюлев, на фона на един великолепен клип на Райна Деянова.
 Членовете от клуб „Приятели на библиотеката” участваха в предаването „Арт нюанси”на ТВ САТ КОМ с водеща Ирина Иванова. 

Възпитаниците от първите класове на ОУ "Виктория и Крикор Тютюнджян" изпълниха библиотеката със свои рисунки по повод 24 май, Деня на Светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура. Изложбата е по проект „Парад на плакатите". Изработени са с много старание, под вещото око на преподавателите Димана Димитрова и Теодора Цанкова. 

Запомняща бе и среща с Бета Наур,  сладкодумен разказвач на детски приказки, стихове, гатанки, автор на чудесни весели и поучителни книжки за деца. Учениците от ОУ "Виктория и Крикор Тютюнджян" получиха автограф с послание.


Включехме се активно към инициативата на Гората.БГ и засадихме две борчета в двора на читалището.

Проекти
Активно се включихме в  Международния  фестивал на поезията по проект „Духовност без граници“. Сътрудничим на Дружеството на пловдивските писатели в проекта му „Писателите и Пловдив“.

МАТЕРИАЛНАТА БАЗА НА ЧИТАЛИЩЕТО
изисква непрестанни грижи.

Читалище „Възраждане 1983” се помещава в старинна къща, известна като Чалъковата къща, и е паметник на културата от 1998 г. Тя е частна общинска собственост и е отдадена за безвъзмездно ползване на читалището. 
На 17 април 2011 г. изтече 10-годишният срок на договора за учредяване на право на ползване  върху недвижим имот – частна общинска собственост, който Община Пловдив е отдала за безвъзмездно ползване на Народно читалище „Възраждане 1983”. Постъпки за подновяването му до Община Пловдив са правени нееднократно, но проблемът до момента все още не е решен. Имотът се намира в Пловдив, ул. „Стоян Чалъков” №1, сградата е паметник на културата от местно значение. Поддържа се  единствено  от читалището и е  в добро състояние. Общата площ на къщата е 280 кв. м. В нея  са разположени три помещения за библиотеката, камерна зала с 50 места, салон за галерията, два тоалетни възела. Общото състояние на къщата е добро. Проблеми създават дограмата, защото  е много стара и в лошо състояние, както и състоянието на покрива.

Обновяването на договора ни с Общината ще отвори ясни хоризонти за необходимото подобряване и осъвременяване на материалната база на Читалището. 
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