ОТЧЕТ  

ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ
В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА
ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ
ПРЕЗ  2021 ГОДИНА

Отчетът за дейността  на читалището отчита изпълнението на дейността по Годишната програма за развитие на читалищната дейност. Целта на тази програма бе да обедини  усилията на местната общност за но-нататъшно развитие на читалището не само като важна обществена институция, но и читалището като културен и образователен център в общността.

Основната дейност  на читалището през отчетния период  е да  осъществява културния живот в населеното място и  приобщаване населението да работи за запазване на обичаите и традициите  в  с.Върбица         
Основни  дейности  за  изпълнение  целите  и  задачите:

1.Библиотечна дейност:
Библиотечната дейност е една от основните функции на читалището.
Читалищната библиотека обслужва населението по местоживеене и главната и задача е работа с читателя, комплектоване и организация на библиотечния фонд, който да отговаря на нуждите на читателите. 
            Библиотечният фонд наброява 10 928 библиотечни единици, има регистрирани 72 читатели и 187 тома заета литература през 2021 г.

За популяризиране на дейността и фонда си, библиотеката организира:

запознаване на подрастващите с изискванията, условията  и начина на ползване на необходимата литература в библиотеката, още от предучилищна възраст;

Работа и с най-малките деца, с цел пораждане на интерес към книгите; 

През 2021 г. e  разработен и реализиран  Проект „Българските  библиотеки  съвременни  центрове за четене и информираност”, благодарение на който  бяха закупени  82 тома книги на обща стойност  1 240,23лв. и библиотечният фонд беше обогатен с нова художествена  и отраслова литература. 
Обогатяването на библиотечния фонд е в пряка връзка с читателските търсения, потребности, интереси .
Активира се работата по издирването и прибирането на невърнатата  литература. При спазване на противоепидемиологични  мерки , изготвени бяха тематични кътове и изложби на  литература,  свързана с бележити дати и събития от местен характер. 
2.Културно-масова дейност:
Дейността на читалището през 2021год.бе концентрирана основно в рамките на дейностите, планирани в културния календар на читалището. Неговата политика бе насочена към съхраняване  на културните традиции.

 Традиционно проявите в него са организирани в партньорство между читалище,кметство,детска градина, училище и  пенсионерски клуб . Съвместните дейности разшириха видимо формата, съдържанието и капацитета на културния живот на територията на селото ни.

Основните прояви в календара, които реализирах ме преди  извънредното положение в страната във връзка  със  COVID 19  са:  Бабин ден; Трифон зарезан;  Трети март; Осми март; 
3.Любителско художествено творчество: 
Към читалището съществуват група за обработен фолклор,група за автентичен фолклор,група за стари градски песни и различни клубове по интереси.          
 Няма празник в селото, в който да не участват самодейните колективите на читалището: Бабин ден, Трифон Зарезан, 1 март – Деня на самодееца и баба марта, 8 март -Международния ден на жената, и др.
4.Организационна  дейност: 

НЧ „Градина-Върбица 1894” организира дейността си в съответствие със Закона за Народните Читалища, Устава на читалището и други нормативни документи, за да се утвърди като обществено значима институция в полза на гражданите. Важна част от работата на читалището е  разширяване кръга от партньори и добро сътрудничество с  културни институции  и др., както и  работа по проекти и програми за обезпечаване дейността. Подобряване на предлаганите услуги, с цел привличане на нови потребители. 

5.Социалната  дейност :

-
Доброволческа дейност – извършване на безплатни услуги  в библиотеката                – почистване и подреждане на библиотечните единици, подвързване на книги, участие в кампаниите на библиотеката и др. Работата на самодейните състави е също плод на доброволчески труд . 

-
Работа с различни възрастови групи – читатели, самодейци и др. 

-
Работа с хора с увреждания и осигуряване на достъп на тези хора до дейността на читалището – единични случаи, в които тези хора биват обслужвани и подпомагани от служителите в читалището. Необходимост от помощни съоръжения за физически достъп на хората с увреждания. 

6.Финансиране: 
През 2021 година обезпечаването на читалищните дейности бе осъществявано от:


Държавната субсидия, разпределена съгласно изискванията на ЗНЧ;


Наеми, членски внос, дарения.
4.Материално техническа база

   По отношение на материално – техническата база, нейното обновяване  и  поддръжка е важно условие за развитието на читалищната дейност. Сградата на читалището се нуждае от ремонтни дейности.  Най – важен и неотложен,  е ремонта на покрива на сградата, тъй като има сериозни течове при снеготопене и валежи.  Проблеми те относно състоянието на материалната база не са маловажни, ще се радваме, ако успеем да осъществим поне част от тях през настоящата година.
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