

Отчет 
За дейността на Народно читалище ,,Напредък-1927‘‘ с . Голям Манастир общ ,, Тунджа ‘‘ област  Ямбол  за 2021г. 
[bookmark: _GoBack]Уважаеми читалищни деятели НЧ ,, Напредък-1927‘‘ е единствен културен институт на територията в с. Голям Манастир призван да задоволява културните потребности на населението да осигурява достъп до култура и информация нужни за всеки от нас, предлага интернет връзка , и е място за социални контакти. Читалището организира празненства , концерти , чествания. Запазва обичаите и традициите на българския народ . За нас е гордост , че разполагаме с една красива и обновена сграда. В читалището има уредена библиотека ,която разполага с  6711 броя книги , 86 грамофонни плочи и около 39 читатели .  Също така има абонамент за списания и вестници , които имат достъп до всички посетители . Участвахме в проект за Български библиотеки, който спечелихме и и обновихме библиотечния фонд с 70 нови издания. Предпоставка за ползотворна и плодотворна работа на читалището е доброто партньорство между читалище , кметство и пенсионерски клуб . Българското читалище е стожер за националната ни единтичност . В предвид извънредната обстановка в страната тази година мероприятията бяха ограничени. 
На 14.02.2021г  отпразнувахме денят на лозарят , винарят, градинарят със зарязване на лозята и благословия за берекет и плодородие . 
На 01.03.2021г Баба Марта и денят на самодееца, със мартеница направена от самодейки окрасихме дръвче пред кметството, а Баба Марта пристигна  в селото, като подари мартенички и пожела на всички да са здрави, бели и червени, румени засмени. 
На 03.03.2021г  Националният празник на България . По този повод организирахме тържествено поклонение и поднесохме венци и цветя пред паметника на героите загинали за свободата на родината ни . Деца от селото изрецитираха стихотворения и развяха гордо трибагреника . Така показахме ,че сме горди българи. 
На 08.03.2021г. Международният ден на жената премина само с поздрав и цвете.
На 17.04.2021г. Деца от селото се събраха да покажат как се боядисват великденски яйца, като работеха с много въображение и настроение. Направихме изложба. 
На 24.05.2021г.- Ден на българската култура и писменост.  В знак на почит към делото на братята Кирил и Методий деца поднесоха венец пред читалището, развяха букви и изрецитираха стихчета. 
На 02.06.2021г-  Денят на Ботев . Жители на селото поднесоха  цветя пред паметника и изрецитираха едни от най-известните стихове на поета -революционер .
На 13.06.2021г. – НЧ ,, Напредък-1927 ‘‘ се включи в организацията и провеждането та Българо- гръцки събор, който се провежда всяка година в местността Църквичката. НЧ ,, Напредък-1927 ‘‘ покани групи от  селата  Овчи кладенец и Ген. Инзово  и град Стара Загора.
На 17.07.2021г.-  По случай празника на традициите в село Ген. Инзово ЖПФГ от селото се представи с вкусни ястия, а деца изпяха едни от най- известните песни. Така доказахме, че сме успели да съхраним българския фолклор и традиции.  
На 06.08.2021г. Започна нашата работилница в библиотека с деца, които рисуваха, четяха и се забавляваха. Така целият месец продължи с рисунки, изготвене  на хвърчила и игри. 
На 06.09.2021г.  Съединението на България , направихме презентация изложба на рисунки на ученици. 
На 22.09.2021г. Отпразнувахме денят на Независимостта на България с презентация, а  деца направиха апликации с есенни листа. 
 На 01.11.2021г. – Честит празник будители. Презентация.
На 24.12.2021г.-   Дядо Коледа пристигна в село Голям манастир, като зарадва децата с много лакомства. Те го посрещнаха с вълнение, рисунки и стихчета. Също така мъжката коледарска група обходи всеки дом и поднесе хубавите си песни и благословия за здраве и берекет. 


Изготвил: 
/П. Петрова/
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Уважаеми читалищни деятели НЧ ,, Напредък


-


1927‘‘ е единствен културен 


институт на територията в с. Голям Манастир призван да задоволява 


културните потребности на населението да осигурява достъп до култура и 


информация нужни за всеки от нас, предлага интерн


ет връзка , и е място 


за социални контакти. Читалището организира празненства , концерти , 


чествания. 


Запазва обичаите и традициите на българския народ . За нас е 


гордост , че разполагаме с една красива и обновена сграда. В читалището 


има уредена библиотек


а ,която разполага с  6


711


 


броя книги 


, 86 


грамофонни плочи и около 


39


 


читатели . 


 


Също така има абонамент за 


списания и вестници , които имат достъп до всички посетители . 


Участвахме в проект за Български библиотеки, който спечелихме и и 


обновихме библиотечния фонд с 70 нови издания. 


Предпоставка за 


ползотворна и плодотворна работа на читалището е доброто партньорств


о 


между читалище , кметство и пенсионерски клуб . Българското читалище е 


стожер за националната ни единтичност . В предвид извънредната 


обстановка в страната тази годин


а мероприятията бяха ограничени. 
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отпразнувахме денят на лозарят , винар


ят, градинарят със 


зарязване на лозята и благословия за берекет и плодородие . 


 


На 


01.03.202
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г


 


Баба Марта и денят на самодееца, със мартеница 


направена от самодейки окрасихме дръвче пред 


кметството, а Баба Марта 


пристигна  в селото, като подари мартенички 


и пожела на всички да са 


здрави, бели и червени, румени засмени.


 


 


На 


03.03.2021
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Националният празник на България . По този повод 


организирахме тържествено поклонение и поднесохме венци и цветя пред 


паметника на героите загинали за свободата на родината н


и 
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    Отчет    За дейността  на Народно читалище ,,Напредък - 1927‘‘ с . Голям Манастир  общ ,, Тунджа ‘‘ обл аст    Ямбол    за 202 1 г.    Уважаеми читалищни деятели НЧ ,, Напредък - 1927‘‘ е единствен културен  институт на територията в с. Голям Манастир призван да задоволява  културните потребности на населението да осигурява достъп до култура и  информация нужни за всеки от нас, предлага интерн ет връзка , и е място  за социални контакти. Читалището организира празненства , концерти ,  чествания.  Запазва обичаите и традициите на българския народ . За нас е  гордост , че разполагаме с една красива и обновена сграда. В читалището  има уредена библиотек а ,която разполага с  6 711   броя книги  , 86  грамофонни плочи и около  39   читатели .    Също така има абонамент за  списания и вестници , които имат достъп до всички посетители .  Участвахме в проект за Български библиотеки, който спечелихме и и  обновихме библиотечния фонд с 70 нови издания.  Предпоставка за  ползотворна и плодотворна работа на читалището е доброто партньорств о  между читалище , кметство и пенсионерски клуб . Българското читалище е  стожер за националната ни единтичност . В предвид извънредната  обстановка в страната тази годин а мероприятията бяха ограничени.    На  14.02.202 1 г    отпразнувахме денят на лозарят , винар ят, градинарят със  зарязване на лозята и благословия за берекет и плодородие .    На  01.03.202 1 г   Баба Марта и денят на самодееца, със мартеница  направена от самодейки окрасихме дръвче пред  кметството, а Баба Марта  пристигна  в селото, като подари мартенички  и пожела на всички да са  здрави, бели и червени, румени засмени.     На  03.03.2021 г    Националният празник на България . По този повод  организирахме тържествено поклонение и поднесохме венци и цветя пред  паметника на героите загинали за свободата на родината н и  . Деца от 

