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ОТЧЕТЕН   ДОКЛАД

за дейността на 
„Читалище Виделина-с.Панчарево-1908”

през 2021година

УВАЖАЕМИ   ДАМИ  И  ГОСПОДА,
Читалището е институция с мисия.В дългата си история то е откликвало на актуалните потребности на българското общество . То е място на знанието ,то насърчава играта на ума,позволява хората да мечтаят , предлага знание не само чрез своята библиотека ,но и като предоставя възможност за научаване от опита на хората.
Всяко селище има нужда от читалище, и  то с възрожденската си принадлежност да сплотява хората и да бъде трибуна за тяхните духовни  потребности.

Читалищато е пространство на културната памет ,на връзката с корените и миналото.То превръща в реалност човешките преживявания .

Тук хората се чувстват добре дошли, поканени да изразят чрез разговори, творчество и други дейности,онова за което останалите социални пространства не дават възможност.
В читалището различни поколения могат да се срещат и опознаят.Читалището е пространство на младостта .То приканва хората да играят ,пеят,творят -дава възможност на тяхната спонтанност и талант да бъдат представени пред по-широка аудитория. 

В читалището възрастните могат да си спомнят ,че са били деца,а децата могат да се подготвят да станат възрастни ,като се учат.


*

Искам да спра вниманието Ви към  основните дейности в читалището- културно-просветна работа  ,самодейни ссъстави,школи и клубове ,  библиотечна дейност,материално-техническа база .
 І КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА  РАБОТА

 Исками се да кажа,че  през изминалия период успяхме да реализираме всички планувани мероприятия . Но,уви ,не е така.През изминалия период успяхме да реализираме мероприятия ,едни с отлагане в подходящо време,за други се отказахме да правим,поради знаете спиране на нашата дейност за известни периоди във връзка с коронавируса. 
Обхваналата цял свят пандемия сериозно засегна нашата дейност!Както знате всички бяха спряни всякакви мероприятия и дейности,свързани със събиране на хора в обществени сгради. 

Всяка година се отдава голямо значение по организирането на Колeдните празници,коледарските и лазарски групи,1март, 11май-Денят на Кирил и Методий, 24май-Денят на българската просвета и култура,обичая „Бабин ден”, 1 ноември-„Деня на Народните будители” ,Деня на София” и най-голямото по мащаб - Фоклорния фестивал”С песен и танц в Панчарево” и др..
През изминалата 2021г. успяхме да реализираме повечето планирани мероприятия ,макар с отлагания,съобразявайки се с противоепидемичната обстановка.  Пролетните празници за цветница и лазаруване с детската група за автентичен фолклор и група девойки се проведоха.Както и  пролетен бал с конкурс за карнавален костюм,рисунка и стихове на пролетна тематика,честване за деня на музиката,Деня на детето , Деня на София ,Деня на Народните будители”, самостоятелен концерт на школата по пиано и китара с преподавател Марио Спасов.

Реализирахме и традиционния  фолклорния фестивал ”С песен и танц в Панчарево” . Детския фестивал на изкуствата „Под дъгата в Панчарево”,които  провеждаме през първата половина на месец май не организирахме защото прещенихме ,че е исковано да събираме много деца в театралния салон.. 


Предвидените събития за коледните празници бяха проведени. По традиция всяка година Коледарските групи огласят селото с песните си и радват много семейства с гостуването си .Тази година коледарите не влизаха в къщите ,а пееха за здраве в дворовете на открито.
Можаха да се реализират някои изяви на самодейните ни състави в празници и фестивали,организирани от други и организации,които се провеждаха на открито.
ІІ. САМОДЕЙНИ СЪСТАВИ
 Едно от основните направления в работата на читалището са самодейните състави.

Танцовите състави са разпределени по възрасти  

*детски танцов състав „Звънче”
*юношески танцов състав „Игривите”
*Младежки танцов състав „Виделина”
Певческите  групи са
*детска група „Звънче”
* детско-юношеска група „Роса”
       * обработаен фолклор-група „Иглика”
 *Вокална група „Девойки” 
*Оркестъра се състои от трима музиканти Иван Донков ,Борислав Марков, Илиян Василев,който е доброволец т.е. е без заплащане.За концертите,понякога се канят и гост музиканти .

През изминалия период дейността ни беше няколко пъти прекъсвана,съобразявайки се с епидемиологичната обстановка и заповедите на здравният министър. 
ІІІ . ШКОЛИ   и  КЛУБОВЕ
ШКОЛИ

*школа по английски език

*школа по китайски език
*школа по пиано и солфеж    
      *школа по китара   
КЛУБОВЕ

В читалището са организирани два клуба за изучаване на народни хора и ръченици:

 *Клуб „Искърска претеница” 

 *Клуб БГ”Денс Димитрови”
и
   *Клуб „Йога”
ІV. БИБЛИОТЕЧНА  ДЕЙНОСТ

       * ОСНОВНИ ЗАДАЧИ
През  2021 година библиотеката работи  по следните основни задачи:

Вниманието на библиотекаря бе насочено към подобряване работата по основните показатели:

*Читатели и заети библиотечни документи;

*Продължи работата по редакция на каталозите;

*Положени бяха максимални усилия за подобряване работата със справочно                                библиографския  фонд, с цел задоволяване на читателските интереси;

*Чрез формите на библиотечна работа бяха отбелязани кръгли годишнини, дати и събития, като бе обърнато внимание на популяризиране на книгата.
* ОРГАНИЗАЦИЯ И СЪДЪРЖАНИЕ НА РАБОТА С ЧИТАТЕЛИ

*Обслужване на читатели

За 2021 година в библиотеката са се записали 182 читатели. /в условия на пандемия/

*Заети библиотечни документи

През 2021 година общия брои на заетите библиотечни документи е достигнал 5411т.
*Абонамента на библиотеката за 2021 година се състои от едно издание в. „Стършел”. 

През 2021г. добър партньор на библиотеката в използването на ИКТ оборудването е 83 ОУ  „Елин Пелин” – Панчарево, Частно училище „Изгрев”  и 66 ОДЗ „Елица”. 
  *СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФСКА РАБОТА

Справочно-библиографския  фонд на библиотеката е добре комплектуван и подреден. Има добре оформен каталожен блок, който включва: 
*Систематичен каталог, Азбучен каталог, Заглавен каталог
*Поддържат се и Топографски каталог и Литературоведска картотека. 

*Продължи работата и по редакция на каталозите на детския отдел – Българска детска литература от А до Н.
*Поддържат се Систематичен и Топографски каталози на Справочния фонд. 

За 2021 година са направени 94 устни справки./в условия на пандемия/
С учениците от първи до седми клас не са проведени беседи. 
       МАСОВА РАБОТА

С витрини и други нагледни форми се отбелязаха по важни дати и събития като:
Творчеството на Иван Вазов, Христо Ботив,Васил Левски, Астрид Линдгрен, Шекспир и др., Бабин ден, Баба Марта, Ден на детската книга, Народни будители, Хигиена и здраве, Как да се предпазим от заразяване, Мерки за сигурност и защита и др..
     КОМПЛЕКТУВАНЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ НА БИБЛИОТЕЧНИЯ ФОНД
През 2021 година библиотечния фонд е достигнал 19 508 тома. 
През 2021 г. не са отчислявани  библиотечни документи, започна подготовка по отчисляването на такива през 2022г.

Библиотечният фонд е прекласифициран  по Допълнението на УДК. 
 V .МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКА БАЗА
 Една от основните отговорности на читалището е поддържането на материално-техническата база на добро ниво. За целта се търсят възможности за допълнително финансиране чрез службите на Районната териториална администрация,но такива средства няма.
Необходим и ремонт  е– подмяна на водопровода на някои от санитарните помещения, както и да се намери решение на проблема с теча в библиотеката, които проблеми  трябва да се решат   съвместно с Районната администрация. 
През периода бяха подменени дървени врати и прозорци с PVC дограма,бяха закупени щори,също и ел.радиатор и метален шкаф за съхранение на  хигиенни материали.Беше закупен и компютър.
За съжаление нито Столична Община,нито Министерството на културата обръщат сериозно внимание на факта,че повечето читалищни сгради имат крещяща нужда от обновяване на материалната база от години.Програмите за кандидатстване по проекти са за дейности ,а за ремонти през Районната администрация и ако има воля,желание и средства може да се случат нещата. 
 УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
Представих ви дейността на читалището за 2021г.Въпреки трудностите пред,които сме изправени ,съобразявайки се с изискванията във връзка с Covid 19, ние за миг не сме спряли да 
работим. В условия на пандемия,тогава,когато имаше периоди на забрана за масови дейности ,служителите извършваха -почистване и дезинфекция в читалищната сграда,ошиване и корекция на  костюми и др.

Погледът върху миналото и настоящето на читалището показва ,че съществуването му е тясно свързано с развитието на обществото и е зависимо в морален смисъл от интересите на хората в културен аспект.Въпреки трудните времена на световна пандемия и икономическа 
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Kpu3a,xopaTta C€ HacoO4BaT KbM JIEHHOCTUTE npeajiaraii OT YUTAJIMIIECTO H MOXE [1a C€ KaKe ,4e

HsMa CTpax WJIHA OTJIMB Ha XOPa,KOUTO y4acTBaT B TAX.

M MMeHHO TOBa M/IBa J1a HU MOKAXKe, Y€ Pa3BUTHETO HA YUTAJMILETO € OUJIO M € B TACHA BPb3Ka ¢
KOHKpETHATA CHTyallusl ¥ HyXKAUTE Ha O0LIECTBOTO , U 0OPAaTHO- YHNTAJIMILETO BUHATH €
Wrpajo KIOYOBa pOJii MO OTHOIIEHHE MOOLIPABAHETO HA OHE3M COLMAIHH BPB3KH H
B3aMMOOTHOILEHHS ,KOUTO Ca KMAJTH Ba)KHA POJIS 3a CILUTOTABAHE HA HALIUATA.
Mucusara Ha YMTAIMIIETO MOxe jga Obae HapedyeHa oburyBane.Korato uMrandmiara ca
JOCTAaThYHO I'bBKABM,T€ BUHArM MOTAT Ja Ch3/a3aT MOJENH Ha o0lyBaHe ,TeMH Ha oOLLyBaHe ,chepu
Ha MHTEpPHCH 3a 00pa3oBaHHWEe M M3KYCTBO.A JaiM e oOLlyBaT Bb3paCTHH , MJIALEKH, [ela HIH

TBOPLHY - B YATAJIULIETO UMa MACTO 3a BCCKH !

BI/II[E)'II/IHA C? HAH‘IAPEBO 1908~
I{Beranka /[umuTpoBa

25.03.2022r.
c.ITangapeBo
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