Изх.№4/28.03.2022г
НЧ”Съзнание 1927”
с.Златина
                                               ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
                     ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
                     ГРАД ПРОВАДИЯ


УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,,
В изпълнение на Чл.26а.Ал.1 от ЗНЧ и Устава  на НЧ”Съзнание 1927” се проведе заседание на Читалищното настоятелство на27.10.2017 и беше приет 


ПЛАН-ПРЕДЛОЖЕНИЕ
ЗА РАЗВИТИЕ НА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2022 ГОДИНА


Годишната програма за развитие на читалищната дейност на 
НЧ” Съзнание – 1927” за 2022г е разработена на основание чл.26а, ал.1 от Закона за народните читалища и Устава на читалището. 
Тази програма обобщава най-важните моменти в работата на читалището -укрепване, модернизиране и развитие в общодостъпно място за местната общност.

Стратегически цели и задачи
Читалищата са първите културни институти в България, създадени още преди Освобождението. Те са изконни носители на българския дух и култура през вековете. 
 Основни дейности 
1.Библиотечна дейност -  Библиотечната дейност е една от основните функции на читалището. В библиотеката се събират, обработват, организират, съхраняват и предоставят за обществено ползване библиотечни и информационни услуги за населението. Те осигуряват свободен достъп за своите читатели, като библиотекаря обръща внимание за привличането на нови читатели сред младите хора, за създаване на трайни навици за четене и получаване на знания и умения. 
2. Развитие на любителското художествено творчество
Читалището в с.Златина има утвърдени културни традиции в това направление. Опазването на нематериалното наследство (песни, танци, поговорки, мелодии, фотоси, материали) изисква постоянство и много труд за издирване и защита на носителите на съответните знания и умения, с цел да се насърчи тяхното участие в процеса на приемственост, запазване и популяризиране историята на родния край .
3. Културно - масова работа
Основните дейности, които читалището извършва, са обвързани с планове за работа-библиотечна, читалищна, образователна, информационна, културна, художествено-творческа.
Затова в културния календар на читалището за 2022 г. са включени инициативи и прояви, чийто организатори и участници  е читалището, както и прояви, в които Общината се явява като партньор.
Най значими и интересни са: Бабинден, Трифон Зарезан, празненства по повод празници, 8-ми март-Деня на жената, Гергьовден (на който ще бъде отбелязан 95 години юбилей от създаването на читалището с програма) и др.
Материално – техническа база
Материално-техническата база на читалищата включва сграден фонд, оборудването и обзавеждането на библиотеки, салони, зали и др.помещения. През последните години бяха извършени частични ремонти-смяна на покрива,подмяна на дограма на библиотеката.
Финансиране
Обезпечаването на дейностите през 2022 г. ще се осъществява чрез финансиране от:
· Държавната субсидия, разпределена съгласно изискванията на ЗНЧ;
· Общинско финансиране 
· [bookmark: _GoBack]Други източници (наем на помещения, наеми, членски внос, дарения и др.)




Председател:
                                                       Лиляна Райкова
