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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “ДРЪСТЪР 2012” 
ГРАД СИЛИСТРА
ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА  2021 Г.
за дейността на Народно читалище “Дръстър-2012” град Силистра 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
Основните приоритети в читалищната дейност са насочени към обогатяване на културния живот в града и общината за удовлетворяване потребностите на населението чрез :

· съхранение и развитие на традициите на българския фолклор;

· възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание и културната идентичност;

· обмен между културите на различните етноси;

· разширяване знанията на гражданите;

· осигуряване на достъп до информация и комуникация;

1. Цели и задачи през изтеклата година за читалището бяха:

Основната задача на читалището, чиито членове сме всички ние, е да работим изцяло в обществена полза за просперитета и културното издигане на град Силистра.
Да развиваме и обогатяваме обществения и просветен живот в 

областта на културата, образованието, социалната политика, екологията и гражданското общество.

Да опазваме, възстановяваме, развиваме и популяризираме обичаите 

и традициите на българския народ, в частност  на жителите на град Силистра и областта.

Да разширяваме знанията на гражданите като ги приобщаваме към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата.


Да възпитаваме и утвърждаваме националното самосъзнание и българска идентичност.

Да осигуряваме достъп до информация на обществеността
2. Художествено – творчески състави 

През изминалата година художествено – твроческа дейност развиваха следните състави и колективи:
- Ансамбъл „Дръстър“ – 40 деца и 16 средношколци с ръководител Димитър Джамбазов и Недялко Неделчев;

-
Школа за класически и характерни танци Балет „Б-2“/деца и девойки/ - 50 участника с ръководител Боряна Кьосева;

-
Център за музика и изкуство „Мегатон“ /деца, юноши и девойки/ – 20 участника с ръководител Миглена Илиева;

-
Музикална школа за народни инструменти и песни/деца/ „Великов“ – 24 участника;Клуб за български народни хора – автентичен и обработен фолклор „Добруджа“ – 30 участника/работещи/ с ръководител Димитър Джамбазов;

-
„Клуб за български народни хора „Дръстър“ – 40 участника/работещи/ с ръководители Светлана Силянова и Никола Караколев;

-
Детски танцов състав „Гребенци“ – 20 участника, с ръководител Николинка Филипова;

-        Танцов фолклорен клуб „Гребенки“ – 16 участници, с ръководител Николинка Филипова;

-
Коледарска мъжка певческа група – 15 участника с ръководител Георги Гебешев;

-
Вокална група „Дръстър“ – 14 участници, с ръководител Маринка Кралева;

- Оркестър „Истър“ – 6 участници с ръководител Димитър Русев и народните певци Цеци Морарова и Петър Славов;

- Гайдарска школа „Чавдарчета“ – 6 участника с ръководител Чавдар Тодоров;

- Трио „Елмина“ – 3 участници с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова ;

- Формация за танци „Хип-хоп“ – 10 участници с ръководител Кристина Николаева;
3.  Поддържане и доказани изяви на художествени състави.

МЕСТНИ ИЗЯВИ:

- 21.01.2020  В онлайн вариант бе традиционното  гостуване  на децата от Център за музика и изкуство"МЕГАТОН" в отделението на живота ( родилно и неонатология) в МБАЛ Силистра по случай Професионалния празник на акушерки и акушер-гинеколози - Бабинден!

- 25.01.2021 в зала „Диоген Вичев” на Регионална библиотека „Партений Павлович” в Силистра се отбеляза 10 годишнина на организацията от доброволци на сдружение "Рицари на доброто": награждаване на добротворците и поднасяне на  Музикална поздравителна  програма от децата на Мегатон.

- 22.03.2020 Видео музикален виртуален поздрав по случай патронния празник на Езикова Гимназия „Пейо Яворов”в изпълнение на нашите възпитанички – Поли,Камелия, Рая и Ева от "Мегатон"

-
"Две хубави очи" _ бивши, настоящи и бъдещи възпитаници на ЕГ и Мегатон в изпълнение на емблематичната песен

Отзвука:  ..”Сърдечно благодарим на Миглена Илиева, бивш възпитаник на ЕГ и директор на Вокална школа “Мегатон” и на нашите момичета за прекрасния подарък.”

- 11.05.2021 Музикални участия в изпращането на Випуск 2021 в програмата на Езикова гимназия и ПЗГ „Добруджа”

- 1.06.2020   Честит празник, малки, големи и вече пораснали деца Мегатончета!

 Специален виртуален музикален поздрав за всички Мега деца от Мегатон

-29.06.2021  Участие в Празник край реката с Народно читалище „Доростол-1870”. С песни и танци отбелязахме Международния ден на реката. Певци от Центъра за Музика и Изкуства "Мегатон"  впечатлиха публиката с разнообразен и модерен репертоар.

- Участие в музикалната програма по случай откриването на учебната година в ЕГ;

- Награди за талантливите деца на Силистра по Програма на мерките за закрила на деца с изявени дарби. Тя включва национални и регионални състезания и конкурси, класирането в които дава възможност за еднократно материално стимулиране на учениците – деца от балет „Б-2“ – Валерия Андреу и Дара Славова;

- Участие на Фолклорна танцова формация „Гребенци“ с ръководител Николинка Филипова в училищен празник, по случай 24 май – Ден на славянската писменост и култура; 

- Участие на Фолклорна танцова формация „Гребенци“ с ръководител Николинка Филипова в откриването на учебната 2021/2022 г. в ОУ“Св.св. Кирил и Методий“ гр. Силистра;

- Участие на Коледарската група в обхождането на домовете и наричане за здраве и берекет на дома и стопаните от град Силистра;
ОБЩИНСКИ ИЗЯВИ:
- Участие с концерт на Трио„Елмина“ с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова в Тържествената сесия на Общински съвет гр. Силистра, по случай Празника на град Силистра – „Кръстовден“;

- Участие на Трио „Елмина“ с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова в запалването на Коледните светлини на елхата“ на площад „Свобода“;

- Участие на Коледарската група с  ръководител Георги Гебешев в онлайн Фестивала на Коледарските групи „Стани Нине господине“ , организиран от Община Силистра;
РЕГИОНАЛНИ ИЗЯВИ:
- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов в Благотворителен концерт през месец декември в Драматично-куклен театър гр. Силистра;

- Участие на оркестър „Истър“ с ръководител Димитър Русев в концерт в с. Ситово, Община Ситово;

НАЦИОНАЛНИ ИЗЯВИ:
- Участие на балет „Б-2“ с ръководител Боряна Кьосева в създаването и реализирането на световна премиера на нов мюзикъл „Новите приключения на славните котета“ съвместно с Музикална школа „ДО РЕ МИ“ с ръководител Бонка Скорчелиева и Трио Елмина“ с ръководител Лилия Печева-Тодорова , който се излъчи в Драматичен театър „Сава Доброплодни“ гр. Силистра, с подкрепата на Национален фонд „Култура“ и Община Силистра;

- Участие на балет „Б-2“ с ръководител Боряна Кьосева в празничен морски концертен – гала маратон на Третата „Детска мелодия на годината“ в гр. Каварна; 

- Участие на балет „Б-2“ с ръководител Боряна Косева в онлайн Национален конкурс за вокално и съвременно танцово изкуство „Звезден сблъсък“, където спечелиха четири Първи награди – за Валерия Андреу – първо място за соло в стил „контемпорари“, Първо място и в стил „танцово шоу“, за Невена Тодорова – Първо място за соло в стил „класически танц“, Първо място в раздел „лирикъл“, Трето място за Александра Василева и Дара Славова; 

- Участие на балет „Б-2“ с ръководител Боряна Косева във финалния етап на Фестивала на руската песен, танц и слово „Пусть всегда будет солнце“ , където „Б-„ спечелиха Второ място с танца „Весел кадрил“;

- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов в Тринадесети Национален детско-юношески конкурс „Песенна дъга над Кутев“ гр. Котел,където Ивайло спечели национална стипендия, а Дария получи стипендия;

- Участие на Музикална Школа „Великов“ с ръководител Велико Великов във Фолклорен фестивал „Шумла“ гр. Шумен;

- Участие на Фолклорна танцова формация „Гребенци“ с ръководител Николинка Филипова в Национален фолклорен фестивал „Хоро край лазурния бряг“ – Бургас;

- Участие на Фолклорен танцов клуб „Гребенки“ с ръководител Николинка Филипова в Националния фолклорен фестивал „Сцена под липите“ с. Николово, обл. Русе;

- Участие на Фолклорен танцов клуб „Гребенки“ с ръководител Николинка Филипова в Националния фолклорен фестивал „Веселие в Елена“.

- Участие на Трио „Елмина“ с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова  в конкурс Морско конче 2021, Варна.Първи етап-онлайн,втори етап присъствен- Втора награда, първа възрастова група.

- Участие на Трио „Елмина“ с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова в конкурс Сребърна Янтра 21 дистанционен-две първи награди и трофей за Триото, Милица Тодорова-две индивидуални  втори награди-песен на роден език и мюзилъл.

Участие на Трио „Елмина“ с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова 

 и Първа награда от национ.етап на фестивала „Пуст всегда будет солнце,Казанлък,2021“,онлайн,неподелена,раздел групови изпълнения.

- Участие на Трио „Елмина“ с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова и  Първа награда в  национален конкурс Хармония-Стара Загора, онлайн, втора възрастова група, дуети и триа, неподелена.

-  Участие в Трети Национален  конкурс за млади изпълнители на  популярна песен "Дунавски звезди" – Силистра - 2 -ро място за дуета Ева и Камелия и 4- то място за Рада Динева;
МЕЖДУНАРОДНИ ИЗЯВИ:
-  Участие на балет „Б-2“ с ръководител Боряна Кьосева в Международен фестивал на изкуствата „Утринна звезда-2021“, откъдето балерините се завърнаха с пет Първи награди, шест Втори награди и Специалната награда на организаторите – ваучер безплатен престой за пет човека, на следващото издание на конкурса през 2022 година;

- Участие на балет „Б-2“ с ръководител Боряна Кьосева в Международен фестивал „Кърнолски-Summer camp-2021“ – Слънчев бряг. Там балерините спечелиха следните награди: Първо място за танцово шоу, две Втори места за характерен танц и за „Танц на огъня“, Второ място за квартет „Б-2“ – Елица, Йоана-Мария, Марина и Милица, Второ място за дует Валерия Андреу и Дара Славова, Трето място за класически танц. При соловите изпълнения – три Първи места за Валерия Андреу, Второ място за дует – Валерия Андрей и Дара Славова, Второ и трето място за Дара Славова, Трето място за Адриана Железова. Диплома за най-артистично представяне на Александра Димитрова. Диплома за отлично представяне на Невена Тодорова. Диплома за висок професионализъм на хореографа на балет „Б-2“ – Боряна Кьосева. 

- Участие на Музикална школа „Великов“ с ръководител Велико Великов в Двадесет и пети Международен младежки фестивал – конкурс на изкуствата „Музите“- Созопол-21;

-  Участие на балет „Б-2“ с ръководител Боряна Кьосева в онлайн конкурса „Орфей в Италия“, където балерините спечелиха Втора награда с танците „Джунгла“ и „Магьосници“, две Втори награди за Валерия Андреу, Трета награда за Александра Василева и Дара Славова, Награда за Майстор по изкуствата на хореографа Боряна Кьосева;

- Участие на Трио „Елмина“ с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова и Първа награда от конкурса Art stars-2021, Албена, номинация Song in native language и Трета награда, номинация World hit and pop music, поделени.

-  Участие на Трио „Елмина“ с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова  и Първа награда във фестивала Young Europe, Киев,Украйна,2021,номинация фолклор.

- Участие на Трио „Елмина“ с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова и Първа награда от фестивала  Роза Востока-Узбекистан, 2021,онлайн 

формат,поделена, категория фолклор.

- Участие на Трио „Елмина“ с ръководител Лилия Пейчева-Тодорова  и Два пъти Лауреат първа степен  в международен фиджет фестивал Премиера,2021, Тоболск, Русия, категория мюзикъл и песен на роден език.

- Народно читалище „Дръстър-2012“ град Силистра е партньор и участник в Международен Нестия арт фестивал Интернационал „Черноморски перли“ – Нсебър и участва с концерт на Детска и средношколска формация „Дръстър“ с ръководител Димитър Джамбазов;

- Участие на Ансамбъл „Дръстър“ с ръководители Светла Силянова и Николай Караколев в Международен фолклорен фестивал „Море от ритми“-Балчик, откъдето се за върнаха с две Първи награди – за обработен фолклор – ансамбли и Първа награда за камерни танци;
4. Материално-техническа база

- Да - масивна сграда – 568 кв.м., състояща се от 1 бр.репетиционна зала, 1 салон с 200 места и балкон с 80 места, 1 бр. съблекални , 1 бр.стая за офис на читалището, намираща се на втори етаж, 1 бр.фоайе, 1 бр.санитарен възел , находящи се на ул.”Христо Смирненски „ № 2-а;   
  5. Финансиране
През изминалата финансова 2021 година на читалището бяха отпуснати  2,25 субсидирани  бройки в размер на 25840.00 лв.
Субсидията е разходвана както следва:
· заплати -          6052.37 лв.

· хонорари –       5022.51 лв.

· осигуровки –    5921.24 лв.

· мероприятия – 4376.83 лв.

· такси и данъци – 1206.00 лв.

· ел.енергия – 1428.69 лв.

· командировки -740.00 лв.

· материали – 444.84 лв.

· ремонт –  607.13 лв.

Средства от собствени приходи:
- касова наличност на 01.01.2021 г. – 1900.78лв.

- рента  –                                                 3220.00 лв.

- членски внос –                                    165.00 лв.

- такси обучения –                               2593.00 лв.
Разходи от собствени приходи:          6268.14 лв.
· хонорари  –                                      6249.42 лв.

· други –                                                  18.72 лв.

Касова наличност към 31.12.2021 г. – 1810.64 лв.

6. Работа по проекти
- работа по разработване на Проект към Министерство на културата;

7. Партньори

Наши партньори са Община Силистра, Дирекция “Хуманитарни дейности”, отдел “Култура” , Общински съвет гр.Силистра, РЕКИЦ Силистра, Областен информационен център Силистра, читалища и училища.
Читалището поддържа актуален блог на български език, на който се отбелязват участията на самодейните колективи в мероприятията. 
Докладът е приет на редовно годишно отчетно събрание на Народно читалище “Дръстър-2012” град Силистра, проведено на  ……………. г.

С УВАЖЕНИЕ:
ДИМИТЪР ДЖАМБАЗОВ
Председател на НЧ”Дръстър-2012” гр.Силистра
