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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “ИСКРА-1896” 
гр. ВЕЛИКО ТЪРНОВО, ул. „Бачо Киро” № 2

e-mail: iskra_vt@abv.bg
ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА-1896” – 

ВЕЛИКО ТЪРНОВО ПРЕЗ 2021 Г.

Обществеността възприема читалището като пример за устойчива културна институция с определена мисия да съхранява и развива традиционните ценности на българската нация. То е специфичен сегмент от общия културен, образователен и социален живот на общността.

Културната дейност на читалището през 2021 г. се извърши в условията на Ковид – 19 и рестрикциите, които бяха в сила в работата на читалищата.    

Въпреки всички трудности реализирахме различни културни прояви както в библиотеката, така и художествено-творческата ни културна дейност. По-активен творчески сезон на Професионален фолклорен ансамбъл „Искра” и любителските колективи беше изместен  в летния период. Изнесохме концертната дейност на съставите на открито и он-лайн.
І. ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА И КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ 


През 2021 г. усилията на Настоятелството, художествените ръководители на съставите бяха насочени към реализиране на многостранни инициативи за обогатяване на културния живот на Велико Търново, селата на Общината, Областта и страната. Културните прояви бяха съсредоточени върху традиционни празници на зимния календар, пролетни концерти и изяви, бележити дати и годишнини, майски дни на културата, партньорски инициативи с културни институции като МДТ „К. Кисимов”, Младежки дом, Сдружение „Еленски край”, НПО, училища, детски градини. 

Културната общественост на Велико Търново и Общината свързват името на читалището с Професионален фолклорен ансамбъл „Искра”, Смесен хор „Кантилена”, Вокално студио „Таланти”, Танцов състав „Искрици”, Клуб за народни танци „Пагане”, Група „Спейс”, Група „Докторс”.


Значимото събитие за 2021 г. беше отпразнуването на 125-та годишнина от основаването на Читалище „Искра” и 60 г. юбилей на Професионален фолклорен ансамбъл „Искра”. Гражданите и гостите на Велико Търново споделиха нашия юбилей на спектакъл „Искри от огъня, години, години …”, представен на 27.07.2021 г. в Летния театър. 


За своя юбилей Читалище „Искра” беше удостоено със специален почетен знак на СНЧ – София. СБМТД награди художествените ръководители на Професионален фолклорен ансамбъл „Искра” Борислав Ангелов и Лъчезар Йорданов със „Златна лира”. Националната секция на CIOFF удостои Секретаря на читалището Нели Стойчева с официален плакет за цялостен принос в опазването и популяризирането на нематериалното културно наследство на България. В едночасова програма по БНР беше отразен двойният юбилей и с музикални изпълнения на народния оркестър и певици и интервюта със Секретаря Нели Стойчева и художествените ръководители и изпълнители от ансамбъла.

Популярността на Професионален фолклорен ансамбъл „Искра” се потвърждава и от многобройните концерти и участия във Велико Търново и Общината, които състава реализира ежегодно.


През 2021 г. Ансамбълът изнесе 26 самостоятелни концерта във Велико Търново и селата на Общината, както и участия в спектакли на МДТ „К. Кисимов” във Враца, Видин, Кнежа, Монтана, шест концерта бяха в подкрепа на различни благотворителни каузи, пет участия в МФФ в Летния театър, четири концерта в парк „Дружба”, парк „Марно поле”, външното пространство пред кино „Искра”, концерти на 3-ти март, 22 септември, Коледни и Новогодишни концерти.


Хор „Кантилена” е популярен и обичан състав не само във Велико Търново, но и в страната. Независимо, че формацията е любителска, концертните изпълнения на състава са на високо художествено ниво. Разнообразна е концертната дейност на хора. Участия в общоградски концерти, посветени на 125-та годишнина на читалището, съвместни концерти с хорови състави от Ловеч, Търговище, Свищов.


Вокално студио „Таланти” все по-успешно утвърждава своя принос в културния живот на Велико Търново. Творческите успехи на малките и големи певци в Национални и Международни конкурси са впечатляващи. През 2021 г. те спечелиха 3 награди „Гранд при”, 8 специални награди, 7 първи места, 4 втори, 4 трети от Национални конкурси във Варна, София, Панагюрище. Участваха в 3 благотворителни  концерта във Велико Търново, самостоятелни концерти по повод юбилея на читалището.

Своето Присъствие в културния афиш на читалището и града имат Танцов състав „Искрици” и Фолклорен клуб „Пагане” с участия в училищни тържества, национални конкурси и празници на фолклорното любителско изкуство в Русе, Шумен и Пловдив.


Групите „Спейс” и „Докторс” имаха самостоятелни концерти в Камерния салон на читалището, участия в благотворителни концерти, във фестивала „Миндя рок фест” и клубни участия. 

ІІ. БИБЛИОТЕЧНО – ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ


През последните години се преосмисли ролята на обществената библиотека, като се възприе виждането тя да се превърне в център на местната общност за информация,знания, социално включване. Съвременното общество изисква библиотеките да се развиват като уютни места за информация и комуникация за всеки, без разлика във възраст, етнос и религия. 

В библиотеката се осигурява свободен достъп до богатия книжен фонд, привличат се нови читатели сред младите хора за създаване на трайни навици за четене и получаване на знания и умения.

Библиотека „Искра” разполага с 48969 т. библиотечен фонд в двата отдела „за възрастни” и „детски отдел” с обособени към тях читални. 


Успешни са дарителските кампании, които библиотеката провежда за закупуване на художествена литература и абонамент на вестници и списания. За детския отдел на библиотеката г-жа Мария Илчева, член на Настоятелството, дари 112 т. книги и организира кампания сред общинските съветници за набавяне на литература от български автори, която завърши на 22 май с предоставяне на 150 т. книги.


През 2021 г. библиотеката спечели проект на МК – „Библиотеките – съвременни центрове за четене и информираност, като финансовата подкрепа беше на стойност 3991.11 лв. Библиотечният фонд беше увеличен с 350 т. библиотечни материали. 

Ежемесечно през годината се експонираха тематични витрини в двата отдела във връзка с национални празници, бележити годишнини, изложби на книги от български и чуждестранни автори, творчески срещи с поети и писатели от Велико Търново – Елена Чамуркова, Ружа Велчева, Елица Кръстева, Албена Петрова. 

Конкуренцията на информационните технологии, интернет пространството, социалните мрежи е голяма, но библиотеката си остава утвърден посредник, като подпомага формалното и неформално образование и обучение, ученето през целия живот и намалява социалната изолация на възрастните хора. 

ІІІ. ЧОВЕШКИ И ФИНАНСОВИ РЕСУРСИ. МЕНИДЖМЪНТ


В процеса на реализацията на библиотечната, професионалната любителската художествено-творческа и концертна дейност най-значима е ролята и мястото на кадровия състав. В Читалище „Искра” работят 43 служители. Това са квалифицирани специалисти – диригенти, хореографи, инструменталисти, танцьори, певици, библиотекари с опит, творчески заряд и амбиция за постигане на високи цели и ниво на всички културни изяви. Те създават културен продукт, търсен и обичан от хората. 

Съществен момент в успешното развитие на читалището е неговото финансиране. Действащият механизъм на разпределение на държавната субсидия, която обезпечава разходите само за ФРЗ и осигуровки на щатния персонал е спорен, тъй като той не стимулира дейността ни. Общината не предвижда в бюджета си и най-малкото подпомагане на културната ни дейност, както и за поддържане на сградния фонд. Затова Настоятелството винаги е обръщало особено внимание на политиката за увеличаване на собствените приходи. 


От наемите на старата читалищна сграда, сега „Синеленд- Искра”, Бистро „Актьорите”, Павилиона за цветя успяваме да осигурим крехка финансова стабилност на институцията, за да развиваме успешно цялостната си художествено-творческа и културна дейност.

В обсега на нашето внимание е стремежът да откроим тенденциите, да разсъждаваме за перспективата и социалната реализация на създавания в читалището културен продукт в конкурентната градска среда, в която развиваме своята културна дейност.


Предоставянето на Камерния салон на читалището за концертни изяви на художествените колективи от други институции като Младежки дом, Земляческо сдружение „Еленски край”, ОУ „Св. Патриарх Евтимий”, ЕСПУ „Ем. Станев”, ДГ „Слънце”, ДГ „Рада войвода”, ОУ „Бачо Киро”, и др. дава добро поле за изява на участници от различни поколения, за срещи с великотърновската публика и обогатява културния живот в града ни. Това взаимодействие е изключително полезно и е верният път за културен обмен между институциите в сферата на културата.
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