ОТЧЕТ 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО
 ПРИ НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ”ПРОСВЕТА“ 1901

 с. Писанец, Русенска обл. за периода  01.01.2021– 31.12.2021 год. 


На основание чл. 15, ал. 1 от ЗНЧ и чл. 12, ал. 1 от Устава на НЧ „ Просвета „ 1901 с. Писанец обл. Русе и протокол № 70/ 04.03.2022 год. провеждаме редовно годишно отчетно събрание. Всички членове са уведомени срещу подпис и са получили лично покана с обявения дневен ред.
Работата през изтеклата година премина в особена обстановка. Вече две години сме в пандемия  и дейността придоби други начини на работа.
Въпреки това, работихме  по набелязани мероприятия, които включват изпълнение на бюджета, библиотечна дейност, художествена самодейност, запазване на традициите ,  културно-масова дейност, обогатяване на материално-техническата база на читалището и най-вече поддържане на сградата в добро състояние . Всичко се случваше с добри разчети на средствата от държавата субсидия, общинска субсидия  и рентата, която получаваме от нивата на читалището.

 
Поради усложнената обстановка , със заповед на кмета на общината, съобразно заповедта на здравния министър, осъществяването на мероприятия бяха ограничени и сведени до минимум. И въпреки всичко  успяхме да проведем  част от плануваните:

На 1 март отбелязахме чисто българската традиция с закичиването на всички с мартеници за здраве, които седмица преди това бяха ръчно изработени тази година от служителите на читалището, докато други години  изработката на мартениците се извършваше от жени, самодейци към читалището.
 
-З март Националния празник на България отбелязахме с поднасянето на венец пред паметника на загиналите във войните Писанчани и почитане на паметта им с едноминутно мълчание.

- През април  месец, по повод Лазаров ден,  се проведе традиционното Лазаруване" . Малки и млади   момичета , облечени в народни носии , посетиха много  къщи в селото, като с песните и танците си   пожелаваха на стопаните  здраве и берекет на къщата.
Следващата събота беше организирана и подредена изложба на открито пред читалището на шарени яйца, козунаци и цветя с участието на живущи в селото. На участниците бяха раздадени награди.
По повод 1 юни Деня на детето, се организира весел празник за мълчуганите със забавни игри, лакомства и подаръци. Много деца взеха участие , играха, пяха, забавляваха се .
Тази година за  „Еньовден“ подготвихме един по различен от друга година празник. В  навечерието на празника жени, облечени в бели премени, набраха билки от полята, с които на другия ден свиха във венец .  На площадката пред читалището от пресни билки,  беше запарен чай  и всички присъствали  отпиха чаша  билков чай  под звуците на еньовски песни и минаваха през еньовският венец за здраве . Извиха се кръшни хора.
През месец август, в разгара на лятото, с най малките се проведе конкурс „Мини мис и мини мистър „ ,мероприятие пълно с най-различни забавления за артистичност, любим приказен герой и изяви на талантите на децата. Средствата за лакомства и подаръци на всички деца, бяха осигурени от Училищното настоятелство.
 
Една от основните дейности на читалището е библиотечната.

Към 2021г. библиотеката  разполага с 7286 тома. - Обществено-политическа, справочна,селско-стопанска ,научна, историческа, художествена и   детска литература. Те са  добре комплектувани според библиотечните изисквания. Читателите ни са 72, като в началото на всяка година се връчва грамота на най-активният читател. Заетите библиотечни единици за цялата година са 1116 година. Общо набавените книги за 2021 година са  411 тома, от които 100 бр. книги по спечелен проект                    “ Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност 2021г  „  на Министерството на културата. С абонамент на списание журнал са постъпили 24 бр. книги, и книги от частни дарители 287 бр.

Съгласно Наредба №3 от 18 ноември 2014 год. за съхраняването , ползването и разпореждането с документи от библиотечният фонд  в 
Раздел IV : Прочистване на библиотечния фонд ,чл. 30  за отчисляване
на библиотечни документи от фонда на библиотеката за изминалата година са отчислени 183 книги , по критерии - остарели по съдържание, физически изхабени и много екземплярни.

През годината се получаваше  в-к „Утро” и  Журнал за жената, абонирани със средства от читалището. Като с абонамента на „Журнал за жената“, получаваме месечно две книги-исторически любовни романи и световни бестселъри.

Абонамента на вестниците :“Земя“ и „Минаха години“ са абонирани от УН.

    Оборудването, с което разполагаме в библиотеката от Глоб@лни библиотеки, постоянно дава широко поле за иновации и разнообразява библиотечната дейност.
В библиотеката подредихме и обзаведохме детски кът, където с  децата се  организират  „Лятна занималня“ в библиотеката, кръжоци по изобразител-
но изкуство, по четене, драматизации по различни приказки.
Прожекция на образователни филмчета и такива с различни сюжети.

Дискусия с подрастващите „Не на наркотиците“ за вредното им влияние върху здравето.

Изучаване на български народни танци.

Една от основните задачи на ръководството   е да  поддържа  читалищната сграда в добро състояние. През изтеклата година подменихме дограмата на библиотеката и хранилището. Подменихме двете двойни врати на киносалона и изградихме помещение под балкона, където ще бъде пренесена и подредена етнографската сбирка, която се намира в момента в туристическият център в каменното училище. С подреждането и тук в читалището, целим да бъде видима за всеки и другият момент да продължим с набиране на стари реликви, които съм сигурна , че много хора пазят в домовете си. Смятам, че тук те ще бъдат съхранени добре и ще показваме на поколенията бита и обичаите от минало време.

Искам да споделя моето огорчение от ,мога да кажа, вандалското отношение на хора към сградите на селото , най- видимото от всичко ,на което е посегнато , е смачканите и извадени улуци от сградата на читалището и кметството. Нямам обяснение какво  и на кого пречат. През настоящата година ще трябва да търсим средства, за да възстановим улуците, защото водата се стича по мазилката на сградата  и скоро и тя ще почне да пада.

Членовете на читалището са 59.

През изтеклата година настоятелството е провело общо 4 заседания и едно редовно отчетно- изборно събрание. На заседанията са разглеждани въпроси, свързани с финансови разходи за заплати, ремонти, културни мероприятия текущи разходи. Миналата година, при провеждане на изборното събрание , беше избрано ръководство в състав – Стефка Димова – председател и членове Атанаска Петрова, Росица Антонова, Лиляна Минчева и Ганчо Димитров.
Искам да изкажа своята благодарност към тях  , които с грижа и  отговорност работят по всички въпроси, свързани с читалището. На членовете на Проверителната комисия, които правят задълбочени проверки на средствата, които постъпват и се изразходват, на  документите, свързани с разходите. Веднъж годишно се прави инвентаризация на имуществото на читалището. 


Благодаря на всички вас, членовете, които с едно или друго помагате и участвате активно в работата и мероприятията на читалището. 

Пожелавам здраве на всички и дано , за напред ,това изпитание да отмине или поне намалее , да можем да провеждаме нормално нашите мероприятия , с което  да разнообразим живота в нашето село. 

26.03.2022 год.





Председател:
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