ГОДИШЕН   ДОКЛАД   ЗА   ДЕЙНОСТТА   НА   ЧИТАЛИЩЕ  „Труд  и  просвета -1941г“ за  2021г.



Читалището  изпълнява  следните  задачи:

1.Подържане  и  развитие  на  библиотеката.
2.Подържане  и развиване  на  самодейните  групи за  народни  танци  и  участие  във   Международни  фолклорни  фестивали в страната и чужбина.
3.Честване на  всички  празници , обичай и мероприятия  на местно  и  общинско  ниво.
4.Подържане и надграждане на  творческата работилница „Бащино огнище“
5.Надграждане на фолклорен фестивал „Хайдушки ручей“


Поради  епидемиологичната  обстановка в  страната, свързана  със  заразата Covid-19 ,читалището  не празнува  всички  дейности  гласувани по културен календар. Средствата  бяха пренасочени с докладни записки  за ремонт / смяна  на  две  външни  врати  и  един  прозорец/ закупуване  на  материали за  обръщане на  дограмата, сключване  на  граждански  договор  за работата на  стойност  427лв. със усигоровки. Три  от  празниците  бяха  направени.
-6 май Гергъовден-13.00ч литургия  на  манастира  за  здраве ,раздаване  на курбан.14.00ч увеселение на  площада  с оркестър“ Ритмикобенд“ гр.Сърбия  на  стойност  600лв.
-1 юни  Ден на детето-Закупуване на сладкиши и сокове за  всяко дете на  стойност 200лв.
- Седми  фолклорен фестивал „Хайдушки ручей „ на  05.06.2021г  на стойност 1700лв. Фестивала за първа  година е с конкурсен  характер без такса  участие. Жури  бяха Екатерина  Михайлова песни  и  Мариан  Василев танци.  Уачастие взеха  НЧ „Нов живот“   с.Петръч ,НЧ  „Заря“  кв.Маслово ,НЧ „ Иван Вазов“ гр.Костинброд , „Безденски  китки“  с.Безден ,ТС „ Феникс“  ,Клуб за народни танци“ Мера Денс“ ,ТС „ Хоп-троп“  с.Голяновци ,ТС „Релакс“ , Танцов клуб „Балкански ритми „,ТС „ Хайдушки ручей“ и др. Всички участници  получиха грамота ,подкрепителни  напитки, кроасани  и сувенири  изработени  ръчно  от  Александра  и Александър  ръководители на  творческата  работилница “Бащино  огнище“
Танци:
1място – плакет  – „Релакс“
2място-фигурка –  „Мера  Денс“
3място-медал – „Хоп-троп“

Песни:
1място –плакет- „Иркапей“
2място-медал – „Безденски ритми“

Детски танцови състави:
1място – „Феникс „- грамота
2място- „Зорница“  -грамота
3място- „Заря“ –грамота 
[bookmark: _GoBack]Закупиха се два  броя  пожарогасители  за  библиотеката  на  стойност117,96лв.
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