             ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА Н.Ч.”ХРИСТО БОТЕВ1909”ЗА 2021Г.

                              УВАЖАЕМИ ЧИТАЛИЩНИ ЧЛЕНОВЕ,

          ДЕЙНОСТТА НА  ЧИТАЛИЩЕТО Е СВЪРЗАНА   С   РАЗВИТИЕТО   НА КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНАТА   ДЕЙНОСТ,   ОПАЗВАНЕ   И  СЪХРАНЯВАНЕ   НА БЪЛГАРСКИТЕ   ТРАДИЦИИ   И   ОБИЧАИ   И   РАЗВИВАНЕ  НА  САМОДЕЙНИТЕ   КОЛЕКТИВИ. НО ПОРАДИ ЕПИДЕМИЧНАТА ОБСТАНОВКА  ВСИЧКО  ПРЕТЪРПЯ ПРОМЕНИ. 
             ПРЕЗ   ИЗМИНАЛАТА   ГОДИНА  В   БИБЛИОТЕКАТА   ИМА  1070 ПОСЕЩЕНИЯ   ОТ   КОИТО   92 БР  .ЧИТАТЕЛИ.  .РАЗДАДЕНИ   СА   2227 БР.  КНИГИ.  ЗАКУПЕНИ СА   ДВА БРОЯ  ОТ ДВАТА ТОМА НА „АЛМАНАХА“    НА   СТОЙНОСТ  70.60.ЛВ.  И ПОРЕДИЦА ОТ 3 ТОМА  ПРИКАЗКИ В ШЕВИЦИ НА СТОЙНОСТ  75.00ЛВ.
  ПЛАНОВЕТЕ   И   ОТЧЕТИТЕ  НА БИБЛИОТЕКАТА   СА   ПРЕДАВАНИ   В   ОПРЕДЕЛЕНИЯ   СРОК   В  СТОЛИЧНА БИБЛИОТЕКА.
        САМОДЕЙНОСТТА  КЪМ   ЧИТАЛИЩЕТО   ПРОДЪЛЖАВА   СВОЕТО РАЗВИТИЕ  С  АНСАМБЪЛ  ”ЧИНАРЧЕ”,  С  ГЛАВЕН   ХУД.РЪКОВОДИТЕЛ   АСЕН ПАВЛОВ    И  ХОРЕОГРАФ  ГЕРГАНА ДИМИТРОВА  КОЯТО   ПРОВЕЖДА   ДВА   ПЪТИ   СЕДМИЧНО    РЕПЕТИЦИИ, . ПРЕЗ   ИЗМИНАЛАТА ГОДИНА АНСАМБЪЛА ИМА УЧАСТИЕ В ЧЕСТВАНЕТО НА  КОЛЕДНИЯ ПРАЗНИК И  ПО ИНИЦИАТИВА НА ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО БЕ СФОРМИРАНА ГРУПА КОЛЕДАРИ КОИТО ОБИКОЛИХА СЕЛОТО И ДАРИХА  СЪБРАНИТЕ СРЕДСТВА НА  ФОНДАЦИЯТА  „БЪЛГАРСКАТА КОЛЕДА“
 ПЕРСОНАЛЪТ НА ЧИТАЛИЩЕТО   ИЗРАБОТИ  МАРТЕНИЦИ ЗА  УКРАСА.  И СЪС СЪДЕЙСТВИЕТО НА КАТЯ СПАСОВА И СИЛВИЯ НИКОЛОВА БЯХА НАПРАВЕНИ ТРИ ПАНА ОТ КАПАЧКИ  И МОНТИРАНИ   НА СЦЕНАТА ПРЕД  КМЕТСТВОТО.  ВЗЕХМЕ  АКТИВНО УЧАСТИЕ В ПОДГОТОВКАТА  И ,НАПРАВАТА НА КОЛЕДНИ ПОДАРЪЦИ ЗА ДЕЦАТА НА СЕЛОТО И РАЗДАВАНЕТО ИМ С ПРИСЪСТВИЕТО НА ДЯДО КОЛЕДА  НА ПЛОЩАДА  НА 25.ДЕКЕМВРИ 2021Г. 
БЕ ПРОВЕДЕН ПРАЗНИЧЕН КОНЦЕРТ С УЧАСТИЕТО НА АНСАМБЪЛ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“
          КЛУБЪТ  ПО   ИНДИЙСКИ ТАНЦИ  ”СУРЯ ДЕНС”   С   РЪКОВОДИТЕЛ  КАТЯ СПАСОВА ИМА УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНИЯ ФЕСТИВАЛ  „ГЕРГЮВСКО ВЕСЕЛИЕ“
    ЗА МОМЕНТА  ЖЕНСКАТА ПЕВЧЕСКА ГРУПА КЪМ ЧИТАЛИЩЕТО НЯМА УЧАСТИЯ, А СЪЩО ТАКА СА ПРЕКРАТЕНИ И ЗАНИМАНИЯТА ПО АЕРОБИКА И ТАЕ БО.
     МЕРОПРИЯТИЯТА  ПРЕДВИДЕНИ    ПРЕЗ    ГОДИНАТА  СА  ПО  КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР     СЪГЛАСУВАН  С   КМЕТА    НА С. КАЗИЧЕНЕ  И  ПРЕДАДЕН    В СТОЛИЧНА   ОБЩИНА.  НАЙ   МАЩАБНОТО   МЕРОПРИЯТИЕ   Е   ФЕСТИВАЛА   „ПРИ   ШОПИТЕ  В  КАЗИЧЕНЕ”  ,КОЙТО  СЕ  ПРОВЕЖДА   ЕЖЕГОДНО  И   ВЗИМАТ   УЧАСТИЕ   НАД  20  ГРУПИ   ОТ   СТРАНАТА, НО ПРЕЗ 2021Г. ЗА ГОЛЯМО СЪЖАЛЕНИЕ НЕ СЕ СЪСТОЯ.
       НАСТОЯТЕЛСТВОТО   НА   НЧ   ”ХР.БОТЕВ-1909”   ИМА  ОГРОМНО ЖЕЛАНИЕ   ЗА   РАЗВИВАНЕ   В   РАЗЛИЧНИ    НАСОКИ  НА  ОЩЕ  ПО МАЩАБНА    ДЕЙНОСТ   .НО   ЗА   ГОЛЯМО   СЪЖАЛЕНИЕ   НЕ   РАЗПОЛАГА  СЪС  СОБСТВЕНА  БАЗА.  В СГРАДАТА  НАРЕЧЕНА СТАРОТО УЧИЛИЩЕ.  НАСТОЯТЕЛСТВОТО ВЗЕ РЕШЕНИЕ ДА СЕ ЗАПОЧНЕ ОКАЧЕНИЯ ТАВАН  НА ВТОРИЯ ЕТАЖ, КОЙТО  Е ГОТОВ И  ИЗПЛАТЕН В КРАЯ НА МЕСЕЦ МАРТ 2021Г. С ОСТАТЪКА  ОТ СЪБРАНАТА СУМА ОТ НАЕМА  БЕ ПОСТАВЕН ГИПСОКАРТОН ПО СТЕНИТЕ НА ВТОРИЯ ЕТАЖ  ЗА КОЕТО ДЪЛЖИМ ОЩЕ 15000ЛВ НА СТРОИТЕЛНАТА ФИРМА., КОИТО ЩЕ ИЗПЛАТИМ ДО КРАЯ НА МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ  2022Г. СЪЩО ТАКА СЕ ВЗЕ РЕШЕНИЕ ВСИЧКИ ПАРИ  ПОЛУЧЕНИ ОТ НАЕМА  ДА СЕ ВЛАГАТ ЗА ДОВЪРШВАНЕТО НА СГРАДАТА ТЪЙ КАТО ДО МОМЕНТА НЕ СА ОТПУСНАТИ НИКАКВИ  ДЪРЖАВНИ СРЕДСТВА НЕЗАВИСИМО ОТ ВСИЧКО НЕОБХОДИМО НАПРАВЕНО ОТ НАС.
   ПОРАДИ ИЗВЪНРЕДНАТА ЕПИДЕМИЧНА ОБСТАНОВКА  ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ЗА ИЗМИНАЛАТА ГОДИНА  БЕ ДОСТА ОГРАНИЧЕНА.
