




О   Т   Ч   Е   Т


за  дейността на Настоятелството при НЧ“Пробуда 1926-



с.Маломирово  през  2021година



През отчетната 2021година Читалищното Настоятелство насочваше своята  работа към отпразнуване на местни празници и обичаи, отбелязване на бележити дати и годишнини, развитие на художествената самодейност и библиотечна дейност.





ХУДОЖЕСТВЕНА  САМОДЕЙНОСТ:

Нашето село е със стари народни традиции и ние се стремим доколкото е възможно да ги запазим. Към читалището са сформирани следните състави:

Обичай „Джамало“, Битова певческа група, Битова инструментална група,Коледарска група, Ромска певческа група като не всички състави имат изяви през изтеклата година.



ОРГАНИЗИРАНЕ НА МЕСТНИ ПРАЗНИЦИ И ОБИЧАИ.



ИЗЯВИ НА ЧИТАЛИЩНИТЕ СЪСТАВИ.



През отчетния период бяха организирани и проведени почни всички местни  празници и обичаи.



На 19.02.2021г отпразнувахме заедно с децата на детската градина  
обесването на апостола за свобода  Васил Левски. Разказах им за историята на Левски, също гледаха и филм за него.



На 01.03.2021г заедно с децата от детската градина отпразнувахме
посрещането на Баба Марта. Бяха испети песнички и  изрицитирани стихотворения от самите деца. На всяко дете беше подарена мартеница от Баба Марта с пожелание за много здраве и щастливо детство.
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За поредна година на 20 април чествахме празника Лазаров ден като група момичета от селото облечени в празнични носии  обиколиха по къщите, пяха и танцуваха на населението.


На 01 юни  децата от детската градина посетиха читалището и рисуваха  на площада  картини по случай  детския празник .След празника получиха подарък от читалището фулмастери и  книжки за оцветяване.
На 20.юни 2021г битова певческа група взе участие във фестивала на 
Св.Троица при с.Устрем, община Тополовград и получи грамота.



На 24 септември Община Елхово организира традиционен празник на българската баница . Представител от с.Маломирово участва в този празник

и  получи  грамота за традиционни тестени изделия.



На 23 декември поради епидемиологичната обстановка  коледарската  група не можа да вземе участие в коледарския празник в Елхово но на 24 декември  обходиха домовете за здраве и берикет.


Общинската субсидия от  550лв не можахме да я използваме за повече участия поради епидемиологичната обстановка и затова с останалите  пари

закупихме нови книги.





БИБЛИОТЕЧНА   ДЕЙНОСТ:



Библиотеката ни разполага  с 6518 тома литература. Заетите библиотечни материали са 597, а записаните читатели 26.Новополучената литература е  44 книги, бракувани няма. Има ветрина която ползваме за получената литература и за честване на бележити дати и годишнини.



Настоятелството търси пътища за подпомагане на читалището.Имаме сключен договор с наематели на земята, откъдето имаме постъпления,които се внасят в Читалищния бюджет  и ги използваме за текущи ремонти. През изминалата година бяха подменени вратата на главния вход на читалището и другата врата на южния вход която беше в много лошо състояние.


Със средствата останали   от  наема за земя закупихме  компютър и принтер за библиотеката, които ползваме за  издаване на документи свързани с работата на читалището.



Благодаря за вниманието
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