                    НЧ”Трезвеност – 1870” гр.Сухиндол
                                     О Т Ч Е Т 

за културно-творческата дейност на читалището и дейността на читалищното                     настоятелство   за 2021г. 

НЧ”Трезвеност-1870” винаги е заемало своето достойно място в обществения живот на Сухиндол.Желанието ни да представяме пред местната общност завършени културни продукти-концерти,тържества,чествания-през тази година беше възпрепятствано от възникналата пандемия на COVID-19.Предполагахме, че към края на годината ще заработим с оптимални сили, но новото засилване на ограничителните мерки за справяне с този проблем неколкократно прекъсваха на различни периоди читалищната дейност и доведоха до затруднения в нашата работа и неизбежно намаляване на проведените от нас мероприятия.Загуби се живата връзка между самодейците и зрителите.Трудно е да работиш за запазване на ролята на читалището,когато притеснението от заразяване с COVID кара голяма част от хората да се затворят в къщи.Но въпреки това се постарахме да не спираме своята дейност и спазвайки всички необходими ограничения и предписания все пак провеждахме репетиции.Затова голяма заслуга имат нашите самодейци,които се ваксинираха на почти 100%.Надяваме се ,че поне през новата година ще се върнем към своите традиционни цели и задачи-запазване,обогатяване и развитие на народните традиции и обичаи;разширяване знанията на гражданите към постиженията на науката,изкуството и културата;възпитаване и утвърждаване на националното ни самосъзнание;създаване на среда и възможности за творческа изява способностите на личността;място,осигуряващо достъп до информация и център за социални контакти.

    През 2022година ще продължим своята работа за развитие на съществуващите в читалището дейности-библиотечно дело и любителските състави,отбелязването на местни фолклорни празници и обичаи, участия на фестивали и събори на местно ,национално и международно ниво.

       Основната ни цел е запазване ролята на библиотеката ,като действащ център за информация и комуникация.Ще продължим с честванията на известни български и чужди автори- с цел запознаване на посетителите с творчеството им.

    През изминалата година единствено библиотечната дейност не беше преустановявана.Библиотеката е посетена от 43-ма читатели,предимно ученици от 1-ви до 4-ти клас.Направени са 172 посещения и са заети 645 библиотечни еденици.По наша инициатива и съвместно с ДГ”Соня” успяхме да проведем  на 11-ти май-празникът на Кирил и Методий  детско утро.Децата от детската градина манифестираха до паметниците на светите братя,поднесоха цветя и след това пред сградата на читалището изнесоха празнична програма.Направихме изложба от детски рисунки на тема „Нарисувай ми приказка”.Децата трябваше да гостуват в читалищната библиотека и да рисуват,но отново поради епидемията това мероприятие не се осъществи.Благодарим на Учителския колектив на ДГ”Соня”,че приеха при сърце нашата съвместна дейност и ни предоставиха детските рисунки.На 15-ти септември-първият учебен ден,връчихме награда за най-много прочетени книги през лятото на Даная Иванова,ученичка от СУ”Св.Климент Охридски”.
      От собствени средства в размер на  двеста двадесет и един лева  закупихме 33 нови заглавия. 

        През новата година ще продължим своето партньорство със СУ”Св.Климент Охридски” и ДГ”Соня”,като организираме съвместни програми,изложби,детски утра и др.,засягащи различни теми и проблеми в полза на учебния процес.

        От 1-ви април до 30 ноември работник библиотека беше Светла Маринова.Благодарение на нейната дългогодишна практика на детски учител тя подходи към библиотечната дейност много професионално.Подреди цялостно библиотечния фонд според библиотечните правила.Издири нередовни читатели,които от много години дължат книги на билиотеката и направи опис на дължимото.Прочисти читателската картотека от ненужните картони.Направи опис на книги,които са морално остарели и физически негодни за ползване от читателите, които подлежат на отчисляване.Направи козметично укрепване и подлепяне с тиксо на много книги.Съгласно списъците за задължителната литература за прочит през лятото,необходима за учебния процес,издири липсващите в нашия библиотечен фонд и закупихме нови .Така желанията на всеки читател посетил читалищната библиотека  бяха удовлетворени.Със своя педагогически опит г-жа Маринова подхождаше много деликатно особено с малките читатели.Обсъждаше прочетеното от тях,какви са им впечатленията, какво им е харесало и какво не, други книги от същия автор и така децата с желание посещаваха библиотеката отново.
         Въпреки предизвикателствата,пред които бяхме изправени,отчитаме добри резултати поради подкрепата на читалищното настоятелство и съвместната работа и усилията да изпълним поне част от годишната ни културна програма.
      Дейността на читалището през 2021г. се осъществяваше под ръководството на настоятелството.

     Оперативният екип през годината наброяваше пет щатни служители на позиции секретар-една щатна бройка ,касиер-счетоводител,работник библиотека, хигиенист и работник поддръжка ,които са на половин щатна бройка и двама хонорувани служители-ръководителя на смесения народен хор и хореографа ТГ”Гъмзовяни”.

      През 2021г. дестваха следните състави:
-смесен народен хор с рък.Александър Михайлов

-ТГ”Гъмзовяни” с рък.Теодора Костова

-солисти на популярни и шлагерни песни с рък.Милчо Маринов

-група за автентичен фолклор

-група за фолклорни обичаи и скечове с рък.Ценка Стоименова

    Опазването на сградата и изпълнението на всички указания на инспекцията на труда и за пожарна безопасност бяха ежедневна грижа.Извършиха се неотложни ремонтни и технически дейности,касаещи поддръжката на сградния фонд.От собствени средства бяха направени частични ремонти на гримьорната,фоаето и реквизитния гардероб на третия етаж на читалището.Ремонт на покривната конструкция и козметично боядисване в детски отдел на библиотеката.Подменихме входните врати на читалището с РВЦ дограма.Осъществихме една дългогодишна мечта-да имаме място за изложение на нашите награди,медали и грамоти и така те да стават публично известни и битов кът и празнична витрина.
   През годината не се установиха нарушения за стопанисване на читалищното имущество.Водят се инвентарна книга за библиотеката,дневник за входящи и изходящи писма и документи,дневник за инструктажи,дневник и документи на инспекцията по труда и дневник по пожарна безопасност.Всички счетоводни документи се водят съгласно Закона за счетоводството в България.
    Специална благодарност към членовете на читалищното настоятелство за оказаното съдействие при решаване на различните проблеми.

     КУЛТУРНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ ПРЕЗ 2021г.
· 21-ви януари-Бабинден,Ден на родилната помощ, на лекарите и акушерките,на родилките и бебетата.През 2021г. отбелязахме празника Бабинден в родилно отделение гр.Велико Търново.Пред множество лекари, акушерки,сестри ,общественици и медии представихме обичая „поливане на ръцете”, като имахме удоволствието да полеем на ръцете на завеждащ отделението д-р Светлозар Стойков.Поднесохме подобаващи за празника подаръци.Специален подарък поднесохме на първото родено бебе на този ден и то се оказа момченце.Всички присъстващи останаха очаровани от представянето на нашия самобитен обичай и със сълзи на очи ни поздравяваха и благодариха.
    По повод денят на родилната помощ посетихме в кабинета и д-р Румен Йорданов, на който бяха поднесени подходящи дарове.Уважихме и медицинските сестри Росица Карагерова и Стефка Драгиева.
· 1-ви март-Баба Марта и Ден на любителското художествено творчество.Баба Марта/дългогодишната читалищна самодейка Марийка Ризова/ посети ДГ”Соня”,закичи всички деца и персонала на градината и поднесе лакомства за децата.

С мартенички бяха закичени и учениците от СУ”Св.Климент Охридски”.По случай денят на самодееца всички читалищни дейци бяха посрещнати с погача-символ на техният дългогодишен труд.Баба Марта ги закичи с мартеници и всеки получи подходящ за празник дар.

-24-ти май- Празничен концерт в село Агатово .

-2-ри юни-Празнична програма в село Крамолин.

-19-ти юни-Фолклорен танцов фестивал”С премяна на мегдана”село Ресен.Диплом-Наградата на НЧ”Народна просвета”за ТГ”Гъмзовяни”.Хореограф Теодора Костова.

-22-26-ти юни-Национален събор на читалищата в България-гр.Бяла,обл.Варна.Диплом и златен медал за смесен народен хор и Диплом и златен медал за камерна група.Художестен ръководител Александър Михайлов.

-4-ти юли-Фолклорен фестивал”Авлига пее”село Обединение,общ.Полски Тръмбеш.Диплом Първа награда и златен медал за смесен народен хор.Диплом и Плакет на кмета на село Обединение за смесен народен хор.
-15-20-ти юли-Балкан фолк фест-Златни пясъци.Златен плакет за ТГ”ГЪмзовяни” и Диплом за Теодор-Светослав Стоименов.

-31-ви юли-Фолклорен фестивал”Хуморът в народното ни творчество”село Дъскот,общ.Павликени.Второ място за смесен народен хор.

-2-ри август-Илинден.Местен фолклорен празник с участието на смесен народен хор,ТГ”Гъмзовяни”,солистите Митка Узунова и Иван Лилов с ръководител Милчо Маринов.

-29-ти август-Фолклорен събор”От Тимок до Вита”село Черни Вит.Специалната награда Плакет на кмета на село Черни Вит за цялостно представяне на смесен народен хор,камерна група и групата за автентичен фолклор.

-1-ви ноември-Ден на народните будители и Празник на НЧ”Трезвеност-1870”.Всички самодейци,читалищно настоятелство и проверителна комисия поднесоха цветя на паметниците на Светите братя Кирил и Методий.След това представихме кратка художествено-музикална програма.За празника на читалището всеки читалищен деец получи подходащ дар.
-21-ви декември-Тържествено откриване на новият битов кът и посрещане на Дядо Коледа.Кратка празнична програма с участието на смесен народен хор,Митка Узунова и Нигяр Абилева с ръководител Милчо Маринов.Празника уважиха г-н Петьо Русев-зам.кмет на община Сухиндол и г-н Борислав Вълев-Председател на Общински съвет Сухиндол.Всеки читалищен деец получи коледноновогодишен подарък.
     Изтеклата година ни показа,че има ли желание-нещата могат да се случват.Макар и трудно,макар и бавно,макар и не толкова удовлетворяващо.Важно е желанието.Новото време изисква нов подход.Щастливи сме,че имаме достъп до глобалната мрежа,която в един момент се оказа единствения начин за демонстриране на нашата дейност.Но много по-щастливи ще бъдем, ако се върнем към традициите,пренесени през вековете.Хоро да се извие,песен да заехти и силните аплодисменти на публиката да възнаградят самодейците за техния ентусиазъм,дух,труд и талант.Защото една от най-важните мисии на читалището е запазването на безценното нематериално културно наследство предавано от поколение на поколение.

Изготвил: Ценка Стоименова

Секретар НЧ”Трезвеност-1870”гр.Сухиндол  

