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През изминалата 2021г. събитията, които се проведоха в читалището бяха ограничени, поради епидемиологична обстановка в страната. Проведените  събития бяха ограничени, а тези които се проведоха бяха на открито:

  Празниците в началото на годината се отбелязаха онлайн с публикации в публичните мрежи. Първият празник, който се проведе на открито беше 1 юни – международния ден на детето, който протече с много веселие , вкусни изкушения и награди за децата.

 На 31.07.2021г. ,на откритата сцена в парка на с. Поляново, се проведе традиционния фолклорен събор "Свети пророк Илия", на който взеха участие множество участници. За всички участници бяха осигурени награди, грамоти и кетъринг.
В края на годината при засилени мерки при децата от селото дойде Дядо Коледа, който раздаде своите подаръци на открито!  Новогодишно тържество имаше и за възрастните.                                                                           
Групата за автентичен фолклор нямаше изяви от съображение със здравословното състояние на участничките ,но  танцовия клуб участва в откриването на фолклорния събор, есента се направиха записи и взеха участие във фолклорни конкурси.
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