НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  „СВЕТЛИНА СЕЛО ПОЛЯНОВО 2010Г.”

ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 
 „СВЕТЛИНА СЕЛО ПОЛЯНОВО 2010Г.”
ПРЕЗ 2022 ГОДИНА.
 За дейност на читалището през 2022г. сме планирали провеждане на редица мероприятия, събирания, клубове, състезания, конкурси и др., които ще проведем в зависимост от извънредната епидемиологична ситуация.
  Планирали сме, при възможност, събиранията и честванията на отделните празници да бъдат на открито при засилени противоепидемични мерки. Ще продължим с отбелязване на празници, детски състезания по случай първи юни, конкурси за фотографии, рисунки и др. На открито, при възможност, ще се извършат обичаите  зарязване  по случай Трифон Зарезан, Сирни Заговезни, Великден, Гергьовден и др.   

През 2022г. се надяваме отново да проведем традиционния фолклорен събор "Свети пророк Илия", който се провежда за празника на селото Илинден / около 20 юли/. За целта разполагаме със сцена на открито в парка на селото, на която тази година беше изградена и покривна конструкция.
Планираме откриване на гроздобера, който е един от основните поминъци в нашия регион. Почитане на деня на християнското семейство, Коледни и новогодишни празници и др.                                                                            
Групата за автентичен фолклор и танцовия клуб ще продължат дейността си и ще вземат участия по празници и фестивали.
Предвиждаме да започне работа „Детско театрално студио“, в което деца и младежи ще имат възможност да се изявяват, да  ни забавляват с  изпълненията си  и  да ни представя на конкурси. 
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