ОТЧЕТЕН ДОКЛАД НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО НА 
НЧ „ НИКОЛА ЙОНКОВ ВАПЦАРОВ” – СОФИЯ   ЗА 2021 ГОДИНА
Уважаеми членове на читалището и гости на редовното Общо отчетно-изборно събрание!
С настоящият доклад отчитаме пред вас своята дейност за 2021 година.
През цялата година ограничителните мерки, свързани с КОВИД -19,  бяха съпътстващи, влияещи и променящи се. Въпреки това, с нашата професионална вдъхновеност и упоритост, успяхме да осъществим в голяма степен своята обучителна и художествено-творческа дейност.  
 ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ НА ЧИТАЛИЩЕТО СА:
Библиотека

Детска музикална школа по пиано и китара
Детска театрална школа „АлЯ“
Детска вокална група „Слънчо“

Клуб за народни хора „ Луди, млади и игриви“

Клуб „Тай Чи”
Клуб „Трета възраст”
Клуб „Пекита Кали“

БИБЛИОТЕКА
Основната ни задача е поддържането и запазването на читалищната библиотека, като един от водещите културни институти и превръщането й в притегателен център за всички.

Водещи основни задачи са: - насърчаване на четенето със специален акцент към децата и учениците; специално внимание към обновяване и обогатяване на библиотечните колекции с традиционни /книжни/ носители на информация и попълване на библиотечния фонд; продължаване на добрите традиции в културната дейност и включване на нови форми.

Регистрираните читатели през 2021 г. са 462, като от тях 222 са под 14 годишна възраст. През изтеклата година увеличихме капацитета на потребителите на библиотеката. 

Заетите библиотечни документи са общо 10 115 тома.

Постарахме се да задоволим всички запитвания и интереси на потребителите и съумяхме да привлечем нови такива. Направени са 1 850 справки, предимно за читатели в ученическа възраст.
Към 01.01.2022 г. библиотеката разполага с фонд от 16 958 тома. 

За 2021 г. са постъпили общо 208 заглавия на стойност 2 657 лв., като повечето от тях са дарени от жители на района.

Библиотеката продължи абонамента си за „Държавен вестник“, „Читалищен вестник“, чрез списание „Журнал за жената“ ежемесечно обогатява фонда си едновременно със списание и книги-световни бестселъри и любовни исторически романи. 
Заетите библиотечни документи през изтеклата година са 10 115 тома.

В библиотеката се изгражда електронен каталог, но това отнема време, имайки предвид старата техника.

Поради създадената епидемична обстановка Ковид 19 актуализирахме  ново постъпилите заглавия или статии, чрез тематични публикации във Фейсбук страницата на читалището. Бяха проведени общо над 140 такива мероприятия под надслов „Автор на седмицата…“, „Празник от български календар“, „Бележити личности и / или дати“ и др.
ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА КЛАС ПИАНО

70 годишната история на Детската музикална школа при читалището е изключително богата, както с многобройните талантливи ученици и техните участия в стотици концертни програми, фестивали – национални и международни, така и с изтъкнатите и утвърдени педагози. Десетки са тези спечелили призови места и лауреатски звания в страната и чужбина. Много от тях прославят българската култура и изкуство по света.

ДМШ е създадена през 1954 г. от известния български композитор и педагог Борис Аврамов. Той е автор на пиеси за акордеон, китара, пиано, оркестър и педагогическа литература. Един от издадените му трудове е „Метод за музикално обучение на деца от предучилищна възраст“ в съавторство с Васка Матеева.

Техни възпитаници участват в различни национални музикални прегледи, Творчески срещи на млади изпълнители, Републикански фестивали на художествената самодейност, фестивали и конкурси. Едни от най-изявените са: - Цветелина Ненкова, Драгомир Кончев, Данаил Тотев, Димитър Крайнев, Милена Шушулкова, Георги Корназов, Ивайло Дуков, Яна Корназова, Кристиян Бънъцяну, Соня Хаджиева и др.

В списъка на преподавателите са: - Борис Аврамов, Васка Матеева, Мара Симова, Магдалена Мишайкова, Живка Декова, Зорница Диомова, Румен Трифонов, Любов Карагитлиева, Мария Дамянов, Силвия Манева, Петър Цветков.

За първи път Силвия Манева прекрачва прага на читалището на 15.09.1978 г., записвайки своя 5-годишен племенник Ивайло Дуков, в предучилищния клас по пиано на Борис Аврамов и Васка Матеева. От този момент започва и нейната педагогическа практика. Паралелно с музикалното си образование при едни от най-известните български педагози, за Силвия Манева започва и педагогическата дейност по методика за ранно музикално обучение. И така до 1988 г., когато вече е преподавател в Детската музикална школа при НЧ „Никола Й. Вапцаров“. Тя желае да направи нещо значимо в областта на музикалното изкуство за бъдещите поколения и се посвещава изцяло на това. Ръководена от светлината, която идва от детските очи и която е една от най-красивите, които могат да се видят на земята, тя се стреми да я усили, и запази тази светлина. С придобития вече професионален опит и знания започва да твори с учениците си един свят, в който има много музика. Много от нейните възпитаници се обучават в продължение на повече от 10 години в класа по пиано. Това са: - Мина Виячева, Инна Ценова, Елена Димитрова, Любомира Георгиева, Пресиана Кузманова, Александра Варадева, Яна Вакавджиева, Михаил Апостолов, Серафина Гюрова, Филип Колев, Андрея Манчева, Ния-Сирма Петрова, Дарин Крумов.

Стотици са спечелените отличия в следните конкурси

1) 17 поредни издания на Фестивал-конкурс за инструменталисти, възпитаници на Детските музикални школи при софийските читалища. Във всички издания има носители на Дипломи и медали за отлично представяне, Специални на журито за цялостно артистично присъствие, Специални награди за изпълнение на пиеси от български автори, Специални награди за ансамблово музициране и др.
През 2021 има 2 специални награди; 4 за отлично представяне и 3 много добри

2) 9 издания – Фестивал – конкурс „С крилете на музиката“ - София

3) Vivapiano – Международен конкурс за пианисти – София – 2021 г. кристален приз на Силвия Манева по случай 10 –тата годишнина на конкурса 
4) Международен клавирен конкурс „Андрей Стоянов“ - София

5) Национален конкурс с международно участие „Орфеева дарба“

6) IV Национален академичен конкурс „Й.С.Бах и неговото съвремие“ - Пловдив

7) Руски клавирен конкурс „Нови пианисти“ – София 2021 г. 2 втори награди
8) Национален фестивал-конкурс на школите по изкуствата - Пловдив

9) Международен конкурс за млади изпълнители на класически музикални инструменти, Перник

10) III-ти межденароден конкурс за камерна музика и индивидуални изпълнители, Боровец 2019 

11) Международен фестивал-конкурс на изкуствата „Кръговрат на талантите“, Казан, Русия 2021 – 1 втора и 1 трета награда. Благодарствено писмо на Силвия Манева за високи педагогически успехи 
12) Международен фестивал на изкуствата за деца и младежи „Орфей в Италия“-2021, Италия – 2 първи и 1 втора награда. Диплом гранде маестро на Силвия Манева
През 2021 година в Детската музикална школа са се обучавали 29 ученика.
ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА КЛАС КИТАРА
В детската музикална школа клас Китара с преподавател Петър Цветков се обучаваха 5 деца в онлайн среда. Те не са участвали в сценични изяви, поради епидемичната обстановка. 
ДЕТСКА ТЕАТРАЛНА ШКОЛА „АлЯ“


Детската театрална школа „АлЯ“ с ръководител актьора Ивайло Аспарухов е място, в което децата разкриват артистичните си умения, обогатяват въображението си, тренират паметта и сетивността си. В творческа атмосфера и театрална среда децата се освобождават от притесненията и преодоляват страховете си. Учат се на техника на говора, основи и история на театъра, придобиват сценично поведение и художествено слово. Възпитават своята култура на поведение на сцената и в живота.

Всяка година възпитаниците представят творчески продукт-спектакъл.

Спектаклите се играят не само на сцената на читалището. С тях децата участват в театрални фестивали в страната.

През учебната 2020/2021 година продължиха своето обучение и се записаха нови участници, така групата стана от 18 деца. В началото на 2020 г. започнаха репетиции на пиесата „Миш и Маш“ по едноименната книжка на Анита Тарасевич, която преостъпи безвъздмезно авторските си права за създаването на детски спектакъл и адаптира текста за сцена.

Яна Дойнова и Николай Цветков създадоха авторската музика за спектакъла. Николай Цветков направи аранжимента и записа музиката и песните в неговото студио.

В творческия екип се включиха художничката Оля Афиногенова и певицата Мери Начева. Оля Афиногенова, като художник-сценограф, сътвори и изработи декорите и  костюмите към спектакъла, както и направи естрадна кукла на котарак, единствения герой-кукла, воден от децата.

Като дългогодишен вокален педагог, Мери Начева работи с децата върху песните за спектакъла, като по този начин разви техните вокални умения, музикалност и ритмичност.

От XVII-я фестивал на читалищното театрално изкуство 2021 г. – София, детската театрална школа беше отличена с няколко награди: - Диплом за „Работа в екип“ за спектакъла „Миш и Маш“; Диплом за „Младо дарование „ - Първа награда на Карина  

Чифлиджанова, Диплом за „Младо дарование“ - Първа награда за Огнян Николов, Диплом „Младо дарование“ – Втора награда за Кари Маркова, Диплом „Младо дарование“ – Втора награда за Георги Гюров, Диплом за „Поощрение“ на Карина Кръстева. Диплом за „Сценография“ на Оля Афиногенова и Диплом за „Драматургия“ на Анита Тарасевич.

През декември 2021 г. ДТШ „АлЯ“ взе участие в III Национален конкурс за видеоклип на тема „Съвременна интерпретация на Вапцаров стих“ – 2021 организиран от читалище „Н.Й.Вапцаров-1873“ гр. Тутракан.

От конкурса децата бяха отличени: - Трета награда до 14 годишна възраст на Огнян Николов с парична награда 50 лв., Диплом и Грамота за участие за Вапцаровото стихотворение „Ще бъда стар, ще бъда много стар“ и Поощрителни награди с Диплом и Грамота за участие на Мими, Боби, Али, Оги, Кари, Ива, Вяра, Мони, Зои, Митко за стихотворението „Врабчовата сговорна дружина“ и на Георги, Йоанна, Мила, Петър, Иванина, Христо, Даря, Кристиян за стихотворението „Вяра“.

След обявената пандемия от КОВИД-19 и въведените ограничения и забрани за провеждане на извънкласни дейности, заниманията в школата преминаха в онлайн обучение. Това позволи на децата да продължат своето театрално развитие в нестандартна виртуална среда, разчупвайки приетият традиционен стереотип на обучение.
Когато ограниченията бяха премахнати, заниманията продължиха да се провеждат по график в малки групи всяка събота на сцената на читалището, запазвайки и онлайн обучението веднъж в седмицата за работа върху текст и гласово-говорни упражнения.  
ДЕТСКА ВОКАЛНА ГРУПА „СЛЪНЧО“
В детската ни вокална група „Слънчо“, с опита на вокалната педагожка, професионалната джаз певица Мери Начева, децата трупат музикален репертоар, забавляват се и неусетно започват да изграждат своята музикална култура.
КЛУБ ЗА НАРОДНИ ТАНЦИ „ЛУДИ, МЛАДИ И ИГРИВИ“


Вдъхновяващ хореограф е Петя Гергова. Всеки вторник и четвъртък от 18.30 часа с продължителност  90 минути тя запалва с любовта си към българските народни танци желаещите да се заловят за пояс и да учат хора от всички етнографски области в България.
За съжаление те бяха най-потърпевши от наложените ограничителни мерки.

След разхлабване на мерките една не-малка част от участниците се върнаха, но състава не беше цял. 
Клуб „ТРЕТА ВЪЗРАСТ”
 Пандемията преустанови тези срещи за цялата година. Взаимоотношенията ни с ръководството на туристическа група „Бръшлян“, изразени в разговори по телефона, са факт и в посока на възобновяване на общата ни културно-събирателна дейност.     
Клуб „ТАЙ ЧИ„

И днес, както от учредяването на читалището, при нас се осъществяват спортни занимания. 
Тай Чи с треньор трикратния световен шампион и вицепрезидент на федерацията по УШУ – Петър Драгоев.

Тренировките се провеждат всеки понеделник и сряда  от 19.00 до 21.00 часа. 
През изминалата година стриктно се спазваха наложените мерки. Заниманията се провеждаха онлайн по време на забраните за провеждане на групови занимания, както и се сложи началото на индивидуални занимания. 
Клуб „ПЕКИТА КАЛИ“  
Спортният клуб с ръководител Стефан Михалков провежда своите заниманията всяка събота от 16.00 до 18.00 часа и в неделя от 10.00 до 12.00 часа.
Във всички периоди на затваряне и забрана за провеждането на групови занимания клубът не осъществяваше дейността си.

КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ
За осемнадесети пореден път проведохме своя традиционен национален конкурс за поезия посветен на нашия патрон –Никола Вапцаров с тема „Вяра“.
Самородни творци от цялата страна, от всички поколения участват активно  в него с нови стихотворения в които поетично пресъздават своята Вяра, както и интерпретации на Вапцаровите идеали и въжделения. Получихме и стихове посветени на великия поет и хуманист Никола Вапцаров, които журито класира отделно.
 В конкурса участваха 147 автора с над 370 стихотворения. Жури с председател поета Георги Константинов и членове Анита Тарасевич и Кирилка Спасова според посочените в регламента срокове разгледа и определи носителите на награди в трите възрастови групи. 

На 1 октомври,  на фейсбук страницата на читалището, беше публикуван протокола с номинираните участници.
Протокола беше изпратен и на имейлите на всички участници в конкурса с придружено писмо на благодарност и поздрав по случай Денят на поезията. 
Церемонията по награждаването се състоя на 20 ноември  от 11:30 ч в тесен кръг с онлайн излъчване във фейсбук.
Медийният ни партньор в. „Читалищен вестник“ публикува както регламента на конкурса и протокола на наградените, така и в продължение на три последователни броя наградените стихове и автори. Огромна благодарност за стореното!

ПАРТНЬОРСТВА

Като партньорска организация участвахме в проекта „Спасете тротоарите и децата – интегрирана работилница на застрашени от унищожаване книги с висока литературна стойност в уникални произведения на художествения дизайн“. Водещата организация на проекта Сдружение „Ахури“ спечели финансиране по програма „Култура“ и той по правилата на епидемичната обстановка беше осъществен. 
ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ
Читалището се ръководи от Настоятелство в състав: Юлия Гюрова – председател и членове – Веселин Костадинов, Петър Драгоев, Борислав Миленов и Кирилка Спасова – читалищен секретар.
През изминалата година Настоятелството е провело 4 протоколирани заседания и няколко дискусионни, поради което не са протоколирани. Само две бяха заседанията в присъствена среда, другите бяха онлайн.  На всички участие е взел член на Контролната комисия на читалището. Самата комисия е извършила една проверка на финансовото състояние и водената документация, и е утвърдила едно предложение на внесен отчет. Беше извършена и ежегодната одиторска проверка на финансовите документи на читалището и съставен годишния финансов отчет на основание разпоредбите на Счетоводен стандарт № 9. Проверката не установи нарушения или липси.
Субсидираните бройки на читалището са 6 , в това число са - читалищен секретар, библиотекар, връзки с обществеността, ръководител извънкласна дейност - пиано, ръководител извънкласна дейност – китара, касиер-домакин.
Не субсидирани / от собствени читалищни средства / в щатното разписание е длъжността, ¼ вокален педагог.
Към датата на правеждане на настоящето Общо отчетно-изборно събрание членския състав възлиза на 151 души, при членски внос 2 лв.
Основни източници за финансиране на читалищната дейност през отчетния период са държавната субсидия за шест щатни бройки и собствени приходи. Собствените приходи постъпват от такси в школите, членски внос, библиотечни такси и доброволни дарителски вноски. 
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО,
Общото събрание е висш ръководен орган на всяко читалище. Отговорността на членовете на читалището е още по-голяма при провеждането на Общо отчетно-изборно събрание, каквото е днешното, което предстои да избере Председател, Настоятелство и Проверителна комисия за срок от 3 години напред. 

Неповторимата значимост на това Общо събрание е, че то ще остане в историята на читалището, като проведено в юбилейната, стотна година от създаването му. И тук е мястото да си кажем честити юбилей!

Нека се преклоним пред паметта на предците ни, тези, които на 5 март, в далечната 1922 година, в същия следобеден час учредиха Красноселското народно читалище, което от 7 март 1950 година, с чест носи името на поета – хуманист Никола  Вапцаров.

Днес, сме изправени да живеем във време на заплаха за мира, с наложени нечовешките разделителни между хората, с доминиращата агресия и страх.   
Пътят на живота и делата обаче е пред нас и от нас зависи как и накъде ще продължим. Сигурни сме, че ще съумеем достойно да впишем духа на българина – възрожденец, основоположник на уникалната културна институция – Читалище, в новото време!

Вярваме, че и за напред в заедност, подкрепа и с още по-голяма отговорност към днешния и утрешен ден ще продължим гордо да носим читалищния факел! 
Благодаря ви, че отделихте от своето време и сте тук, защото имате разбирането, че читалището е  достойна, необходима и нужна за поколенията обществена институция, уникално място на българският национален дух жаден за изява на творчество и себе откриване.
Всяко читалище има своята индивидуалност и яркост. Нашето читалище, в своята 100 годишна история, е вплело както три историко-държавни, обществени строя и преустройства, така и паметни и ярки имена на духовно възнесени личности. Техните дела за нас са светъл пример, стремеж и път, който да следваме.   
Благодаря ви за вниманието!

Докладът е приет на заседание на Настоятелството с протокол от 05.03.2021г.
