Отчет за дейността на НЧ”Отец Паисий-1923”г                                с.Комарево за -  2021г.
Уважаеми читалищни членове,скъпи гости в наши дни на читалищата е отредена ролята като средище за запазване подържане и възраждане на традициите и обичайте в съвремено обурудвани зали мероприятия за всестрано развитие на млади хора съобразено с техните интереси.Читалищата са самостоятелни юридически единици и се издържат от държавни субсидии,наеми,общински субсидии,дарения и др.
За мен е удоволствие да ви представя накратко отчета за дейността на НЧ”Отец Паисий – 1923”г за -2021г.Според устава и ЗНЧ до 31.03.се провеждат отчетно изборните събрания на читалищата и се дават насоки за развитие на читалищната дейност за следващата година.През тази година от работата на това настоятелство сме длъжни да дадем отчет пред вас членовете на читалището.През тази година се задържахме на трето място и смятаме за напред да не отстъпваме завоюваното.Винаги сме оказвали подрепа към кметството и към  селото.  За мен е чест да помагаме с каквото можем.Надявам се ако останем в същия състав читалището и кметството да вървим ръка за ръка. Състоянието на сградата е много добро , през тази година са извършени ремонтни дейности подобряващи нейният вид.  .Смятам ,че самодейците са се представяли отлично във всяко участие затова мисля ,че като нашите „Коледари”няма втори ,но и Женския състав не лъжем ние също сме много добри . В читалището се организират и празнуват всички празници,като Бабин ден,Баба марта,8- март като се раздават мартеници на децата и всички жители на селото. Пред читалището и се разиграват много игри и се раздават награди.2-юни всяка година  ходим на чешма паметника да поднасяме цветя и се изнасят рецитали .Всяка година се боядисват бордурите пред читалището.Стана традиция на Великден да се прави хоро на мегдана със оркестър. Тази година отново се осъществи. Освен с културния живот Социалният живот на читалището е също развит, имено събираме капачки като ги предаваме за каузата „Аз  вярвам в доброто” за закупуване на апаратура за болниците.Купираме документи на населението.Много хора дариха книги за попълване на библиотечния фон.Предстои ни през лятото да обновявим,подредим  и попълним музейната сбирка. През тази година читалищното настоятелство е провело 4сбирки.Пред тях сме обсъждали всичко горе посочено и смятаме ,че сме вървяли в правелна посока за благото на населението и селото.Вярно трябва да бъдем и малко самокритични. Събрахме  млади да направим танцов състав.Гордеем се ,че НЧ”Отец Паисий-1923”г и днес е ревностен пазител на традициите в селото.Но всичко това, не би могло да се осъществи без поткрепата  и разбирането на читалищното настоятелство ,което приемаше присърце всяка изява на нашите самодейци.
Благодарим Ви приятели за отзивчивоста и ,че отделихте от вашето свободно време и се надяваме и за напред да работим заедно.

Отчетът е приет на общо  отчетно-събрание.
20.03.2021г.
                                                        Председател:
                                                    / Николай Стоянов/


