ДО

КМЕТА НА ОБЩИНА ЛУКОВИТ

И ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЛУКОВИТ

ДОКЛАД

за осъществените  читалищни дейности

в Народно читалище „ Иван Стефанов-1918 г“ с. Петревене през 2021 г.

Настоящият Доклад е разработен на основание чл. 26а , ал. 4 от Закона за народните читалища и във връзка с предложение за дейността на НЧ „Иван Стефанов-1918 г.“ с. Петревене през 2021 г., залегнало в Програмата за развитие на читалищната дейност в община Луковит през 2021 г., приета с Решение № 193 от 28.01.2021 г. на Общински съвет Луковит.

    През 2021 г. НЧ „Иван Стефанов-1918 г.“ с. Петревене продължи да развива културно-просветна дейност, съобразена с целите и задачите на Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Луковит.

    Пандемията от Covid-19 възпрепятства изпълнението на голяма част от планираните дейности.
    Първото основно направление в дейността на читалището през отчетната година бе уреждане и поддържане на библиотеката. Осъществихме планираното обогатяване на библиотечния фонд, който нарасна със 180 тома, получени като дарение. Читалището и през тази година продължи да предоставя компютърни и интернет услуги при нужда от страна на общността.
    Второто основно направление в дейността ни беше развитието на любителското художествено творчество. Към читалището продължават да съществуват Фолклорна група „Петревчанка” и  коледарска група.
 Заради пандемията фолклорна група „Петревчанка” не успя да реализира планираните участия в събори на регионално ниво.
По отношение на материално-техническата база (МТБ) през 2021 г. не сме кандидатствали за допълваща субсидия за ремонтни дейности към Министерството на културата, поради липса на обявена конкурсна сесия от страна на министерството. 
Читалищният секретар взе участие в информационна срещи, организирана в селото на 10 август 2021 г. от Сдружение „Местна инициативна група Луковит-Роман“.
През 2021 г. НЧ „Иван Стефанов-1918 г.“ организира и проведе част от планираните мероприятия, както следва:

 1 .)  06.01.2021 г. - Богоявление (Йордановден). 

 2.)  03.03.2021 г. – Национален празник на Република България: художествена програма и поднасяне на венци и цветя на паметника в селото.
 3.) 21.08.2021 г. – Традиционен празник на село Петревене „Ден на Дините”: празнична програма.
 6.) 23-25.12.2021 г. – Коледа и Нова година: коледуване, конкурс за празнично украсен дом, посещение на Дядо Коледа по домовете.
За осъществяването на дейността си НЧ „Иван Стефанов-1918 г.“ с. Петревене намира подкрепа от Кметство Петревене, местни предприемачи, пенсионерски клуб и Община Луковит.

В изпълнение на чл.26а , ал.3 от ЗНЧ и съгласно Договор от 11.03.2021 г. между Община Луковит и НЧ „Иван Стефанов-1918 г.“ с. Петревене, на читалището бяха предоставени:

·  11 475 /Единадесет хиляди четиристотин седемдесет и пет/ лева целева субсидия от държавния бюджет;
· 250 /Двеста и петдесет/ лева от Културния календар на Община Луковит за 2021 г. за организиране и провеждане на Традиционния празник „Ден на Дините” в с. Петревене през 2021 г.

С уважение, 

ЙОРДАНКА ВЕЛЧЕВА

Председател на НЧ „Иван Стефанов-1918 г.“ с. Петревене

