                          НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „Просвета-1880”
                                           С. Ивански, обл. Шумен
О Т Ч Е Т                                                                                                                                                      ЗА   ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ЗА  2021 Г.

            Село Ивански се намира на 18 км от гр.Шумен .Населението наброява около 1500 жители от който 80% са роми.Читалището в населенето място винаги е в помощ на населението от всякъкво естество .Разполагаме със библиотека, която има библиотечен фонд над 18000 тома .В читалището има интернет връзка ,компютър и копирно устройство . През годината читателите са 139 има новорегистрирани 2. Стараем се ежегодно да подновяваме библиотечния фонд със участия по проекти към Министерството на културата , дарения , а през 2021 сме отделили собствени средства  около 200 лв. и сме закупили 21 тома художествена  литература .                            Във библиотеката организираме презентации за 24 май –Деня на Славянската писменост и българската култура,  Ден на народните  будители , табла  ,изложби и      кътове .
          Художествено  творческата дейност на читалището през 2021 г бе усложнена продади създалата се епидиолугична обстановка в страната . Въпреки това към читалището работят  група за автентичен фолклор Росен здравец и  Коледарски групи. Всички репитиции и участия на групите са проведени като се спазени всички предивоепидиологични мерки за сигурност. Отбелязохме  Трети март, 24 май, поднесохме цветя пред паметника на Иван Кр.Ивански-патрона на нашето село.                                                   Участвах ме в междонародния фестивал Сандово пее и танцува –
отлично представяне диплом ,Национален събор на читалищата –Бяла –грамота и плакет за отлично представяне .Участвах ме в онлайн надпрева Греяна ракия и зелева чорба от старовремската софра –отлично представяне . Макар и дистанционно продалжаваме да роботим със читалищата от с.Радко Димитриево,с.Салманово ,с Васил Друмево  като обменяме идеи и информация ,получаваме помощ и подкрепа от РЕКИЦ –гр.Шумен ,Общинска администрация гр.Шумен  и Регионална библиотека гр Шумен .В началото на годината културния ни календар бе пъстър и богат но заради безопастноста и здравето на населението повечето от мероприятията не се състояха . Нека си пожелаем една по добра година през която ще  продължим да съхраняваме ,популизираме и предаваме традициите на нашето родно  село.


Изготвил:Соня Йорданова                                   Председател:Теменужка Симеонова



               Настоятелство 
1. Иван Стоянов Иванов 
2. Димитричка Крайчева Христова 
3. Иванка Тодорова Делистоянова 
4. Петромил  Денчев Петров 
5. Данка Атанасова Тодорова 
6. Иван Маринов Дерменджиев 
7. Теменужка Янкова Симеонова 



Проверителна комисия 

1 Веска Стоилова Моканова 
2 Светла Николова Христова 
3 Станка Станева Харизанова 


