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1. УВОД:

                  Уважаеми дами и господа, членове и гости,

добре дошли на Общото събрание в 115 - та година на Народно читалище „Градище 1907“, град Своге.

                 В една трудна година, нестабилността в условия на пандемия се отрази и на дейността на Народно читалище „Градище 1907”. През изминалия период читалищната дейност, както и дейността на всички институции,  работещи с хора и публика, беше затруднена от създалата се обстановка. Читалището продължи своята дейност и в условията на карантина. По-голямата част от художествените състави периодично преустановяваха своята дейност. Голяма част от участията във фестивали бяха отменени, но съставите продължиха участията си онлайн. Нетипична година и все пак изпълнена с дейност, с много осъществени и толкова неосъществени изяви.  Това бе период, в който адекватно и ефективно се съхранява, обогатява и осъвременява читалищната дейност, въпреки новите реалности при условията на пандемията COVID 19.

                    И през 2021 година читалището осъществяваше дейността си в съгласие със своите програмни цели, заложени в Устава и ЗНЧ. Основните насоки в работата ни бяха свързани с поддържане авторитета и надграждане на дейността в читалището чрез създаване на условия за художественотворческото реализиране и изява на действащите към читалището формации, предимно с  поддържане и обогатяване на материалната база, както и със създаването на нови състави и школи. В действията си прилагахме екипния принцип, като се стараехме да създадем максимално добра атмосфера за работа. В рамките на субсидирания бюджет, подпомагани от Община Своге, финансово осигурихме нормалното функциониране на институцията.  Положихме усилия в търсене на нови възможности за обогатяване на културния читалищен афиш, съобразно ограниченията, наложени от пандемията.

                Десетилетия наред читалищата са издържали, въпреки повратностите на времето. Българските читалища са живия извор на българския дух и култура през вековете. Това показва, че те са авторитетни и стабилни и са необходими на обществото. Читалището е място, в което влизат от най-малките до най-възрастните. Именно тук широк кръг хора свободно общуват с различни изкуства и се занимават с творчество. В това число и нашето читалище работи за организиране на различни мероприятия, за обединяване и сплотяване на пъстра палитра от различни поколения. 

               Докладът за дейността е разработен в съответствие с разпоредбите на член 26а, алинея 2 от Закона за народните читалища, план – програмата, приета от Общото събрание на НЧ „Градище 1907” през миналата година и реализираните дейности през 2021 година. 
2. ЗА  ОРГАНИЗАЦИЯТА: 
          Народно читалище „Градище 1907” е вписано в Агенцията по вписванията в Регистъра на юридическите лица с нестопанска цел. 

        Под № 1413 е вписано и в регистъра на Министерството на културата. 
       Читалището организира своята дейност като спазва основните принципи в Закона за народните читалища, поддържа членска маса, ръководи се от върховен орган – Общото събрание и от читалищното настоятелство в първата си година от тригодишния мандат на този състав.

       Организационната структура на читалището през годината бе, следната: 

· Върховен орган – Общо събрание от всички читалищни членове; 
· Настоятелство на читалището в седем- членен състав: Председател – Нина Копринджийска – заместник кмет на Община Своге и членове Цветослава Петкова, Симона Василева, Николай Величков, Соня Маринкова - Йорданова, Петър Веселинов и Борислав Петров.

· Проверителна комисия за контрол върху дейността в тричленен състав: Елеонора Благоева – председател и Валери Петров и Илия Богданов – членове.   
           През отчетния период Настоятелството работеше с диалогичност, отговорност и сътрудничество, проведе общо 12 заседания, на които се разгледаха различни текущи проблеми с материалната база, оферти и договори, изработване на изложби и участието в различни прояви от културния календар. В работата на Настоятелството приоритет имаше развитието на творчеството сред подрастващото поколение, разумното използване на финансовите средства и организиране на дейности по изпълнение на заложените в културния календар изяви и събития в условия на пандемична обстановка. 
3. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ

          Основните дейности на читалището са заложени в Закона за народните читалища и включват: 

· уреждане и поддържане на библиотеки, читални, както и създаване и поддържане на електронни информационни мрежи; 

· развиване и подпомагане на любителското художествено творчество; 

· организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове, празненства, концерти, чествания и младежки дейности; 

· събиране и разпространяване на знания за родния край; 

· предоставяне на компютърни и интернет услуги; 

· извършване и на допълнителни дейности, подпомагащи изпълнението на основните му функции, с националното самосъзнание и традиции. 

В зависимост от обстоятелствата около епидемичната обстановка, читалището работеше за осъществяване на горепосочените основнидейности. 
3.1. Библиотечна дейност и информационно обслужване.

3.1.1. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ:
         Една от основните насоки в работата на читалището през изминалата година бяха свързани с поддържане на общодостъпна библиотека и насърчаване на четенето. 
           Библиотеката на НЧ “Градище 1907” е вписана в Регистъра на обществените библиотеки в България под № 1519.
               Библиотечната дейност е формата, чрез която читалището реализира задачата си за разширяване и обогатяване на знанията и интереса към наука, изкуство и култура. В съзнанието си свързваме „библиотеката” с мястото, откъдето можем да си вземем да прочетем книга, да потърсим специализирана литература, да разгледаме вестник или списание. Библиотеката, в която днес влизаме, е нещо различно и нетрадиционно. Тя е модернизирана, оборудвана с компютри, предлагаща услуги, различни от тези, с които сме свикнали. Стремим се непрекъснато да обогатяваме фонда и то с литература, която да задоволи потребностите на нашите читатели от всички възрасти. Този стремеж е трудно постижим, изхождайки от недостатъчната държавна субсидия, с която осигуряваме заплати и осигуровки на персонала и художествените ръководители, осъществяваме всички дейности на читалището, плащаме данъци и такси.
         Днес, библиотеката е зависима пряко от съвременните тенденции за изграждане на система от глобални библиотеки и желание за по-широк достъп на читатели до нея. 

            В библиотечната дейност продължи работата по реализиране на основните й задачи: 

· пълноценно обслужване на ползвателите в библиотеката; 

· увеличаване на читателите й;

· предоставяне възможност на потребители за обучение;

·  обогатяване съдържанието на организираните културни и образователни прояви

·  допълване на библиотечния фонд;

·  участие в програми и проекти;

· квалификация на работещите в библиотеката.

3.1.2. ЦИФРОВИ ПОКАЗАТЕЛИ:

          През изтеклата 2021 година бяха регистрирани 812 читатели, общият брой на посещенията в библиотеката бяха 11 065. Чрез табла и витрини се изнасяше информация за ново набавена литература, за културният живот на библиотеката и за услугите, които предлага на потребителите. Библиотеката рекламира дейността си и тази на читалището чрез рекламни покани и обяви за предстоящитесъбития. През отчетната година са заети 13 480  тома библиотечни документи. През годината за фонда на библиотеката са набавени 452 тома библиотечни документи. Отчислените библиотечни документи са 915 броя. Така към 31.12. 2021 г. нашата библиотека разполага с 48 821 тома библиотечни документи. 

          Качеството на библиотечно – информационното обслужване зависи от обогатяването, организацията и управлението на библиотечните фондове, а от своя страна качеството на фонда е в пряка връзка с читателските търсения, потребности, интереси и наличните финансови средства.
3.1.3. ДЕЙНОСТИ:

          Библиотеката на НЧ”Градище1907”- гр.Своге е културен институт с утвърдено място в живота на града и общината, предоставящ достъп до широк спектър от услуги – четене, общуване, учене, игра, срещи и др. Работата на библиотеката през 2021 г. беше подчинена на реализиране на основните задачи стоящи пред нея – задоволяване на информационните и културни потребности на потребителите; подкрепа на образованието и самообразованието, чрез набавяне, съхранение и предоставяне на информация на традиционни носители /книги, периодични издания/ и чрез възможностите на информационните технологии, а също чрез съвместна работа с други институции и звена на читалището /срещи с автори, посещения на ученици, творчески работилници и др./.

През отчетната година бяха осъществени следните дейности:

· Аранжиране на  витрини с литература за известни личности от българската история и писатели, афиши и публикации в интернет за: годишнина от рождението на Христо Ботев, 165 години от рождението на Стоян Михайловски, 165 години от рождението на Райна Княгиня, 143 години от рождението на Пейо Яворов, 126 години от рождението на Гео Милев, 101 години от рождението на Леда Милева, годишнина от рождението на Дядо Благо/ Стоян Стойков Русев, български учител и писател, 148 години от гибелта на Апостола, 121 години от рождението на Веса Паспалеева, 131 години от рождението на Чудомир – “Чудото Чудомир”, годишнини от рождението на Димчо Дебелянов, Валери Петров, Радой Ралин, Витрина “Народен и безсмъртен” за 171 години от рождението на Иван Вазов, 184 години от рождението на Васил Левски, 120 години от рождението на Ангел Каралийчев, 102 години от рождението на Александър Вутимски, 135 години от рождението на Ран Босилек, 101 години от рождението на Джани Родари, Будителите, 141 години от рождението на Йордан Йовков, “За Коледа, символите на Коледа”;

·  витрини за празници и исторически чествания: Баба Марта, Пролетни празници, 24 май; Международен ден на детската книга; Световен ден на книгата и авторското право – пост във Фейсбук;
·  Литературно четене в Художествено – творчески клуб “Полет”;
· Изложба “Баба Марта 2021”, витрина с литература, публикация във Фейсбук; Ателие “Баба Марта 2021”- Занимателно занимание с изработване на мартеници, композиция “Първи март! Идвай пролет!”, отгатване на гатанки с децата от НУ „Д – р Петър Берон“;

· Анкети, листовки и разделители, насочени към читателите, презентация за Свети Седмочисленици и Европейски ден на здравословното хранене;
· Ден на християнското семейство и Коледа бяха отбелязани и с диплянки, презентации и съответна декорация и украса на библиотеката. 
· В деня на Светите братя Кирил и Методий и професионален празник на библиотекаря се проведе семинар  на библиотекарките от Община Своге, организиран от НЧ „Градище 1907“, Столична библиотека /Мариана Галчева и Радосвета Радева/ и Община Своге.
·  Една от традиционните дейности на библиотеката е организацията и провеждането на посетителски форми на място за най-малките читатели, чрез които се провокира интерес към четенето и търсене на нови знания и информация. Годината стартира успешно, но при условията на дистанционно обучение библиотечните и културно-образователни събития за деца и ученици рязко намаляха. 1б и 1в клас на СУ Иван Вазов се запознаха с библиотеката на 8 юни 2021 г.
        Министерство на културата през месец март обяви конкурсна сесия за финансова подкрепа на библиотеките за обновяване на фондовете им по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове на четене и информираност” - 2021 година. Проектът на библиотеката при НЧ “Градище 1907” беше одобрен. Договорът с  Министерството на културата беше сключен и в първите дни на месец ноември  - отчетен. Бяха закупени 193 библиотечни единици на стойност 2905,90 лв. По Програма „Глобални библиотеки- България” читалищната библиотека предлага на нашите съграждани Е-услуги, базирани на ИКТ.  Работи се и с електронния  модул „ Обработка на книги”  с новопостъпилата   литература. 
       Библиотекарките Зоя Гелева и Веска Иванова осъществиха и отчисляване на липсващи при инвентаризация  библиотечни фондове и прочистване на библиотечния  фонд, съобразно Наредбата за съхраняването, ползването и разпореждането с документи от библиотечния фонд.
     И още един път искам да се обърна  към учителите и най - вече към родителите: помогнете да създадем навици за четене на децата. Споделяйте кои заглавия да набавим, как да разнообразим дейността, за да е пълноценно сътрудничеството.

         3.2. Художествено - творчески процес:

3.2.1. Обща информация:

            В края на 2017 г. всички български читалища са вписани в регистъра на Юнеско. Описани са като центрове за съхраняване на добрите практики за опазване на нематериалното културно наследство. Аргументите за това международно признание се коренят във факта, че тези средища успяват да останат живи обществени институции, в които националната култура се възпитава и предава през поколенията до наши дни. Читалищата са първите граждански организации, които осигуряват равно участие и всеобщ достъп до услуги на всички членове на обществото, като така стимулират и развиват и техните социални взаимоотношения. Днес нашето читалище продължава да изпълнява дейност в полза на културните нужди на обществото. Основната роля на читалище „Градище 1907” е да осъществява Творческата визия на читалището и през 2022 г. Това се  осъществява с  отбелязване на събитията от културния календар и дейността на любителските формации, клубове и школи, както и от програмата на културния обмен и организирането на инициативи с иновативен характер; опазване и популяризиране на културното многообразие, нематериалното културно наследство, традициите, фолклора и развитие на техния потенциал. 
              В своята традиционна работа читалището поддържа постоянни форми за усвояване на знания и творчески умения, предоставя възможност за откриване, развиване и популяризиране дарованието и таланта на гражданите от общината. Основната насока е разширяване обхвата и включване на различни  възрастови групи. 

           Важно място в развитието на читалищната ни дейност през годините заемаше любителското художествено творчество за деца и възрастни. През 2022 година превес имат индивидуалните форми на работа и събития, проведени онлайн. А очите и душата търсят пременените в народни носии и в стилни сценични костюми деца, с грейнали от радост лица - богатството на Своге.  
            И все пак в съответствие с изискванията на ЗНЧ и Устава, в читалище „Градище 1907” и през 2021 г., продължи дейността за развиване на любителското художествено творчество и в подкрепа на любителските състави и на сформираните школи, предлагащи услуги за ученици и възрастни. И през 2021 година, както и през  2020 година, за съжаление и през настоящата 2022 година, започвахме творческите сезони и ги закривахме пак толкова пъти…. Изчаквахме заповедите на Министъра на здравеопазването, разрешението на родителите, желанието на децата и художествените ръководители, за да оживеят за пореден път залите и фоайетата на читалището…..
            Необходима е подкрепа на любителското творчество с оглед разгръщане на творческия потенциал на обществото и развитие на неговата художествена култура.

        Любителското творчество се проявява във всички сфери на изкуството, предназначено е за всяка възрастова група. По традиция читалищата са основното място за развитие на любителското творчество като институция, която поддържа постоянни форми за развитие на знания и творчески умения. В същото време читалищата са инициатори на голям брой културни събития и алтернативни форми за изява на любителите артисти. Днес любителското изкуство се разглежда в тясна връзка със свободното време на хората, с неформалното образование, с концепцията за учене през целия живот, като част от идеята за свободен и все по-широк достъп до културно съдържание. Много важна характеристика на любителското изкуство е, че от една страна, чрез него се създават предпоставки за професионална квалификация и реализация в областта на културата, а от друга – се възпитава публика, която да има потребност от участие в обществения културен живот.

      Поради своята масовост и популярност, любителското изкуство е естествена среда за защита на културното многообразие и диалога между културите. В тази връзка любителското изкуство е много благодатна сфера за културна и социална интеграция на социално изключени групи, хора с увреждания, възрастни хора и други групи в неравностойно положение.

         И през 2021 г. в читалище “Градище 1907” се запазиха различни по своя обхват любителски формации. В голямата си част това са танцови и музикални състави, групи за фолклор, певчески групи. 
           По отношение на възрастовия показател се забелязва тенденцията на основно присъствие на младото поколение – предимно деца и младежи в учаща се възраст. Присъствието и участието на хора в активна работна възраст се наблюдава основно в танцовите формации, и то предимно фолклорни, а в групата за фолклор и масови и популярни песни са основно хората в пенсионна възраст.
          През 2021 година работеха следните  формации:
· МАЖОРЕТЕН СЪСТАВ –  повече от 30 момичета в две възрастови групи с художествен ръководител Невяна Кирилова. Очарователните ни момичета  събираха овации при всяко появяване на сцена. Уверени и обаятелни, традиционно силни, се явяваха на национални конкурси  и печелеха призови места. Публиката с удоволствие се наслаждаваше на красотата на техните изпълнения. С радост и затаен дъх гледаше всяко едно изпълнение и с бурни аплодисменти ги посрещаше и изпращаше от сцената. Но уви, говорим вече в минало време. Мажоретен състав с ръководител Невяна Кирилова приключи дейността си. Да се надяваме на продължение ……
· ШКОЛА ПО ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО – формация, която има история на повече  от двадесет години. 

          Почти
30 деца от различни възрастови групи под ръководството на Невяна         Кирилова развиват умения и талант. Те работят в школата по изобразително изкуство, както с цел обучение по изкуство, така и за алтернативно арт-осмисляне на свободното време. 
          Спазвайки добрите традиции, школата
по изобразително изкуство е място за      професионална ориентация и трамплин за израстване на децата. Всяка година част от        тях продължават образованието си в средни и висши училища.

· ШКОЛА ПО “ГИМНАСТИКА И ТАНЦИ” - деца от 5 до 14 години, които много     бързо учат и радват всички. Под ръководството на Силвия Маринкова разучават техники на изпълнение на акробатични и хореографски елементи, показват интерпретации на песни и танци. 
· ХОР „СЕЗОНИ” беше създаден през 2012 година с ръководител Юлия Дикова. Със сериозен репертоар и участие в повечето от публичните изяви на читалището, с грамоти и плакети от участия в национални фестивали.  
· ФОЛКЛОРНА ГРУПА „КИТКА”- Момичета и жени, които обичат народната песен.  Тук са самодейците с най – дългогодишен опит на сцената, с приемственост между поколенията.. Изпълняват песни от различни фолклорни области под ръководството на Снежана Сандова и корепетитор Евгени Павлов. С богат репертоар и изяви на наша и международна сцена. 
· ШКОЛА ПО ПИАНО –  Основана е през 2016  г. Преподавателката Здравка Климентова помага на децата да изградят художествен вкус и придобият знания и умения в областта на музиката. 
· ШКОЛА ПО КИТАРА – ръководител е Иво Иванов, професионален музикант, който предава уменията си на деца с желание за успех и ясни цели…

· ДЕТСКО ВОКАЛНО СТУДИО “МАЛКИ МАЙМУНКИ” – формация, сформирана през 2018 година с ръководител Станислав Събев, специалист по поп и джаз пеене. Активни участници в изявите на читалището и извън него. Групата   вече има и самостоятелни концерти, представени на високо ниво и пред публика.

· КЛУБ ЗА МОДЕРНИ ТАНЦИ “СОФИЯ ДАНС” – партньори на читалището в осигуряването на разнообразни занимания на децата. Ръководител е Борислав Богданов, който откликва на всяка покана за представяне на сцена. 

· КЛУБ ЗА НАРОДНИ ТАНЦИ “ЗАИГРАЙ” – ръководител е Лина Петрова. Работи с две формации. Участват в събитията на читалището и  внасят дух и колорит.
· ДЕТСКИ ТАНЦОВ СЪСТАВ „ЗАИГРАЙ“ – ръководител Лина Петрова……
· ДЕТСКИ ТАНЦОВ СЪСТАВ „ИГРИВО СВОГЕНСКО СЪРЦЕ“ – ръководител Силвестър Христов.
· КЛУБ ЗА НАРОДНИ ТАНЦИ “ИГРИВО СВОГЕНСКО СЪРЦЕ” – Силвестър Христов, както и ръководителите на вече изброените по – горе клубове, е млад и амбициран. Сравнително отскоро е в читалището, но привлича с работата си интереса на хора, желаещи да се занимават с танцово изкуство.
ХУДОЖЕСТВЕНО - ТВОРЧЕСКИ КЛУБ “ПОЛЕТ” вече девет години обединява местни и гостуващи творци от различни жанрове. Разнообразие внасят самодейните ни състави или гост- изпълнители. Членове на клуба гостуват на сродни клубове   при представяне на книги, литературни чествания и годишнини. Книги на двама автори  от ХТК „Полет” излязоха от бяха печат през 2021 година- „Човешкият фактор” на Георги Ников с разкази и „Зелено клонче” на Мирослав Тошев със стихове.  Книгите са дебютни за своите автори. Председателят на клуба Людмила Петрова участва в представяне на книгата „По пътя на годините с Доверие“ – събитие на Клуб „Доверие“. Издателство "Лунна светлина 13" издаде сборник „Моята Коледа“, а в него са публикувани произведения на Людмила Петрова и Ася Палева.  
3.2.2. Отчет на дейността:

Безкрайно малко са изявите на самодейците на концертния подиум през 2021 година. С тяхно участие се осъществяваха малкото на брой празници и чествания в града.  Но в условия на изолация, карантина, дистанционно обучение и притеснения за здравето…… се радвахме повече на кадри от минали събития, с надеждата , че ще се случат пак…
3.3. Културно – просветна  дейност:     
     3.3.1. Обща информация:

          В Календарния план  са заложени определени събития, които се организират от читалището, но и голяма част от културните събития на Своге се осъществяват с негово съдействие. Присъстват разнообразни форми на работа: срещи, изложби, концерти, чествания, премиери на книги, конкурси и други. За съжаление външните изяви на съставите, големите концерти и през не малка част от времето репетициите на съставите бяха ограничени.
            В съвременния свят нематериалното културно наследство се възприема като основен извор на идентичност. За съжаление обаче голяма част от неговите ценности, като музиката, танца, словото, обредите, съборите или традиционните културни умения са застрашени от изчезване. Ето защо от особено значение е да се поддържат и насърчават носителите на това нематериално културно наследство, за да могат те да продължат да практикуват дейностите и да предават познанията и уменията си на следващите поколения. Необходимо е да се създават условия за предаване на тези знания, което може да се осъществява с образователни програми в системата на образованието или неформалното образование. В този смисъл важно значение тук има дейността на читалищата като многофункционални институти, работещи в полза на общността – носител на нематериални културни ценности и естествена среда за предаване на традицията. Читалищата са форум за общуване между различните поколения, а от друга страна - реализират конкретни проекти и прояви. На 12 юли приключи областният етап за попълването на Националната система „Живи човешки съкровища – България“ – 2021. Съгласно утвърдената процедура подадените кандидатури бяха разгледани от специално създадени в областните администрации комисии. Националната комисия, утвърдена със заповед на министъра на културата обсъди и оцени излъчените областни кандидатури и на 19 юли излезе с предложение за вписването на нови елементи в Националната представителна листа на нематериалното културно наследство.

         Поддържането на системата цели съхраняване на знанията и уменията за културно изразяване, които имат важно културно, историческо и художествено значение за България и тяхното предаване на следващите поколения. 
         В сферата на Националното културно наследство, елемент от Регистъра: Традиционни занаяти, домашни дейности и поминъци с Кандидатура   „Изработване на българска народна носия от региона на Кюстендил“ НЧ „Градище 1907“ гр. Своге, община Своге с индивидуален носител Мадлена Петрова Божилова Амин. Националната комисия взе решение за вписването й в Националната представителна листа на елементите на нематериалното културно наследство.
        На официалната церемония на 28 юли за връчване на удостоверенията за вписването на петте нови елемента в Националната представителна листа на нематериалното културно наследство на Република България в Националната система „Живи човешки съкровища – България“ 2021 г. в Министерството на културата присъстваха Нина Копринджийска – председател на читалището, зам.кмет на Община Своге, Ирена Георгиева – РЕКИЦ и  Мадлена Божилова Амин.
    3.3.2. Културни изяви на НЧ „Градище 1907” за 2021 година:
· 19 февруари 2021 година: Поклонение пред паметника на Васил Левски и поднасяне на цветя, участва и ФГ „Китка“;
· 24.02.2021 г.: Ателие “Баба Марта 2021” - Занимателно занимание с изработване на мартеници, композиция “Първи март! Идвай пролет!”, отгатване на гатанки с ученици от НУ “Д-р Петър Берон” квартал Дренов;
· 2 март 2021 година: Тържествен концерт – спектакъл, посветен на 143 години от Освобождението;
· За Възкресение Христово в Ютуб се появиха клиповете с изпълненията на децата от Вокално студио с ръководител Станислав Събев; 
· На 8 май от Община Своге и РУО София област беше организиран Общински олимпийски спортен ден под патронажа на кмета на Община Своге. В залата на   СУ „Иван Вазов“ спортната надпревара беше и с участието на Мажоретен състав с ръководител Невяна Кирилова и КНТ „Заиграй“ с ръководител Лина Петрова.
· На 11 май, професионален ден на библиотекаря проведохме среща - семинар на библиотекарите от Община Своге с гост – лектори от Столична библиотека Мариана Галчева и Радосвета Радева. Дейността беше разнообразена с участието на деца от Вокално студио с ръководител Станислав Събев и от  Школата по китара с ръководител Иво Иванов.

· На 24 май беше осъществено, благодарение на Община Своге, тържествено шествие, последвано от  концерт, посветен на Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност. От читалищните състави в концерта участваха ФГ „Китка“, Хор „Сезони“, Школа по гимнастика и танци, Вокално студио, КНТ „Заиграй“, ДТС „Игриво свогенско сърце“.
· През месец юни в Седмицата на физическата активност и спорта участваха децата от Школата по гимнастика и танци на Силвия Маринкова. За участие по време на юбилейното издание на Европейското издание на физическата активност и спорта – MOVE Week 2021, школата получава Сертификат за активно участие.
· На 27 юли на голямата сцена на читалището гостува Тони Димитрова с Разградската филхармония.
· На 7 август  в село Миланово се проведе IX-ти фолклорен събор „Хоро се вие, песен се пее“. ФГ „Китка“ имаха щастието да участват и да получат сувенири и грамоти за участие и Наградата  за най - оригинален  текст на песните. 
· 30 август - Връчване на наградата на името на Александър Вутимски и отбелязване на 102 години от рождението на поета. Участват деца от ДГ „Александър Вутимски" и от Вокално студио с ръководител Станислав Събев.
· ХVІI-ти МЕЖДУНАРОДЕН МАЖОРЕТЕН ФЕСТИВАЛ „ЗЛАТЕН ПОМПОН”  в курорта АЛБЕНА се проведе на 3, 4 и 5 септември. Мажоретен състав „Fuego” с ръководител Невяна Кирилова триумфира със ЗЛАТЕН МЕДАЛ.
· XVIII ЧЕРНОМОРСКИ СЪБОР "ЕВРО ФОЛК - 2021" в Китен се проведе по същото време /3 – 6 септември/ и с участието на Хор „Сезони“. Те бяха удостоени със званието ЛАУРЕАТ Втора степен.
· На 2 октомври с тържествен концерт отбелязахме 20 години на мажоретния състав, а това беше и  Заключителния концерт на мажоретния състав и прекратяване на дейността му. 
· Театрален спектакъл „Ох тези пари“ на Държавен драматичен театър Търговище и предоставен от МилАрт ЕООД при спазване на всички мерки за безопасност гледахме в големия салон на 20 октомври.
· Деветото издание на Детски фестивал „Хей, пътечко моя“, посветен на деня на будителите,  се състоя онлайн. Имаше участници във всичките 4 раздела. Повече от 200 литературни творби прочетоха и оцениха членовете на журито на литературния конкурс. Много липсваха емоциите на участниците, вълненията на родителите и организаторите. 
· На 11 ноември беше открита Фотографска изложба, предоставена от посолството на република Казахстан в присъствието на НВ Посланика на Казахстан и Кмета на Община Своге.
· Представление на Цирк на сцена „Рио – Рай“ на 28 декември.
· Междувременно имаше и тихи месеци, през които трябваше да има няколко театрални постановки, концерти, външни изяви на съставите, интензивни репетиции… А всъщност имаше отпуски и наваксване на дейности;

3.3.3. ХТК «Полет» - Литературни срещи, изложби:
· ХТК „Полет“ на 30 май 2021 г. Представяне на книгата „По пътя на годините с Доверие“/ Людмила Петрова 
· На 26 юни: ХТК „Полет“ представи „Осемдесет стъпки под звездите“ на Боян Балкански“. На красивото събитие присъстваха бесарабски българи, българи от западните покрайнини, от Чикаго, САЩ, етнографи, историци, философи, писатели, поети, публицисти, краеведи от Свогенска община, Враца, София и чужбина. 
· На 30 юни на изложбата на нашата съгражданка  Тодорка Стоименова, освен на красивото приложно изкуство, присъстващите се радваха и на изпълненията на Хор „Сезони“.
· Представяне на книгата „Черепишката света обител през вековете“ с автор Петър Вутов и рецензент Людмила Петрова се състоя на 22 август в Игнатица и в присъствие и на членове на ХТК „Полет“.
· На 30 август на площада, пред паметника на Александър Вутимски и в залата, на събитието, посветено на 102 години от  рождението му, беше уредена изложба; 
· Изложба във фоайето за Деня на християнското семейство;
· Изложба “Символите на Коледа”.
3.4. Младежки и социални дейности:

            През 2021 година читалището продължи да работи на партньорски принцип с местната власт, бизнеса, училищата, читалищата от Общината, детски градини, Дирекция Бюро по труда Своге, НПО. 

            Безвъзмездно ползва базата на читалището и Регионален експертно-консултативен информационен център - читалища, за  Софийска област - методическо звено към Министерството на културата.
                    И въпреки епидемичната обстановка, залите на читалището  са предоставяни и за:

· семинари, обучения  и заседания на Общината, Общинския съвет, Дирекция Бюро по труда;
· за избирателни секции за парламентарни и президентски избори
· рекламни събития за представяне на продукти на различни фирми; 

· посрещане на артисти, участващи в общински изяви;

· репетиции на ученици и деца от детските градини;
· конференции по проекти;
        Изброеното е малка част от  усилията на екипа на читалището за развитие и обогатяване на културния живот, за сплотяване на общността.

        4. РАБОТА ПО ПРОЕКТИ

             Кандидатстването и реализирането на проектни  дейности  по различни отворени национални и европейски програми допринася за разширяване на читалищната  дейност. Това е възможност за всяко едно читалище за осигуряване на алтернативно финансиране. Общината винаги  подпомага  усилията в тази насока.

      По програма на Национален фонд култура Едногодишна целева субсидия за подпомагане на дейността на държавни, общински и регионални институти, НЧ „Градище 1907“ участва и в двете обявени сесии, но получи отказ.  С мотивация „Кандидатът е недопустим по програмата, не отговаря на изискването да е държавен, общински или регионален културен институт“, проектите не бяха одобрени за финансиране.
        Министерство на културата през месец март обяви конкурсна сесия за финансова подкрепа на библиотеките за обновяване на фондовете им по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове на четене и информираност” - 2021 година. Проектът на библиотеката при НЧ “Градище 1907” беше одобрен и реализиран до края на календарната година.
          Станислав Събев, ръководител на Вокално студио през месец декември подготви и внесе два проекта… Във Фондация „Цоцорков“ за работа по създаване на мюзикъл с вокалното студио и за подготовка на музикален образователен урок  като проектно предложение към Виваком. С Фондация „Цоцорков“ вече е сключен договор, средствата са преведени и Станислав Събев и Вокално студио работят по реализацията на проекта… Желаем успех!
       5. ОРГАНИЗАЦИОННА И СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ. 

             Със съхранението и развитието на българските културни ценности,  взаимовръзката с миналото и традициите, образованието, информационните технологии и работата в подкрепа на обществото,  читалището се стреми да отговоря на предизвикателствата на съвременното развитие. 

           Успоредно с дейностите, представени до тук, щатният и хоноруван персонал на читалището е ангажиран и с документното обезпечаване на дейностите и функционирането на читалището като институция.  Общото събрание успяхме да проведем, съобразно сроковете, посочени в Закона за народните читалища. Последващите дейности по   пререгистрация на читалището и внасяне на годишни отчети в Агенцията по вписванията, Община Своге и Общински съвет, Заявяване за вписване в регистъра на Министерството на културата, Информационна карта за Министерство на културата, също бяха осъществени в срок и успешно…
В доклада от миналата година сме си пожелали ремонт на задния вход на читалището. Е, през месец юни се случи, благодарение на Община Своге.    

             Всяка година организацията акумулира и инвестира финансов ресурс в обновяване и естетизиране на средата. Поетапно със собствени ресурси и предимно целеви средства от Община Своге  залите и фоайетата се преоборудват. Елементи на интериорния дизайн / графики, детски рисунки, фотографии, декор / текущо се подменят. Разбирането на екипа на читалището е, че физическата среда, в която ежедневно гражданите / от малки деца до възрастни хора/ пребивават, бидейки ползватели на читалищни услуги трябва да е максимално естетизирана. Дори да не могат да си позволят скъпи материали, обзавеждане , то наличните такива трябва да осигуряват усещане за „добре дошли“. Още повече, когато в същата тази физическа среда хора се обучават и занимават с изкуство. 
           Освен за ремонт и естетизиране на сградния фонд, читалищният екип полага не малко усилия и за съхраняване, поддръжка и обогатяване на гардероба с костюми. През 2021 година бяха ушити 5 детски сукманчета с блузки, мъжка шопска носия, автентична дамска нашенска носия, прегледани и ремонтирани по – голяма част от костюмите в гардероба. От Цветанка Славова и Цветана Илиева ….. И подарената шевна машина Nauman от Николай Величков…
           През 2021 година бяха осъществени поредните неотложни ремонти на отделни помещения в сградата. Основен ремонт претърпя санитарния възел на главния вход на читалището и отстранени щетите от течове от покрива във фоайето на първия етаж на главния вход със средства от Община Своге. Всички, използващи задния вход на читалището са свидетели на промяната. Две от репетиционните зали също имат необходимост от ремонт…. 
           6. РЕСУРСИ И УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА

            Дейността на читалището за отчетния период се осъществяваше с ръководната, административната и творческа работа на Настоятелството и щатния и хоноруван състав. Съхраняването на сградата и изпълнението на всички указания на инспекцията по труда и за пожарна безопасност бяха ежедневна грижа. Извършиха се неотложни технически дейности, касаещи поддръжката на материалния фонд.. Читалищното Настоятелство и екипът ще продължат да работят за разширяване на кръга от партньори от различни културни институти, НПО, учебни заведения, за привличане на нови приятели и разработване на проекти и програми, обезпечаващи материалната база и дейността на читалището. Бихме желали приемането на млади и компетентни хора за развитие на мениджмънта на любителското творчество и за създаване на качествен конкурентноспособен културен продукт и неговото презентиране. Изминалите 115 години доказват, че читалището е институция - пазител на българската духовна култура и изкуство, място, където хората могат свободно да общуват с различни изкуства и да се занимават с творчество и ние ще трябва да продължим да го опазваме с достойнство. Сърдечно благодарим на всички членове и ползватели на читалището, на Община Своге и на институциите за съвместната работа и оказаната подкрепа. 
         В работата си читалищното ръководство се стараеше да постигне максимално добрата атмосфера за работа и принцип на екипност. То подпомагаше и финансово обезпечаваше нормалното функциониране на творческите състави, клубове и школи и полагаше усилия в търсене на нови възможности за обогатяване на културния афиш в рамките на субсидирания бюджет и собствените средства.

 Материалната база, в която читалището осъществява дейността е публична общинска собственост, предоставена за безвъзмездно ползване от Община Своге по силата на Закона за общинската собственост и Закона за народните читалища. Тази красива сграда, пусната в експлоатация през 1983 година, остава голямото предизвикателство за поддръжка, реновиране и възстановяване.                                                       Финансовото състояние на читалището е стабилно и се постига с цената на икономии и пестелива издръжка. Въпреки увеличената държавна субсидия и полученото допълнително финансиране, читалищното настоятелство е наясно, че трябва да се търсят и други начини за финансиране. Но се надяваме  на разбиране и помощ отново от Община Своге за справяне с проблемите и включване на ремонтните дейности в поименния списък на дейности за 2022 година. 
            Цялостната дейност на читалището е на база Закона за народните читалища и Устава на НЧ „Градище 1907”. 

            Съгласно Закона, читалището осъществява приходи от:

· субсидия от Министерство на културата,/за издръжка и дейност и  целева/;

· приходи от дейност: членски внос, такси, курсове и школи, библиотечни такси, договори и наеми , дарения, приходи от стопанска дейност. 

Настоятелството работи за : 

· устойчивост в изпълнение на Решенията на Общото събрание, адекватни решения на всяко заседание и постигане на екипност в работата.
         7. ПАРТНЬОРИ И ДАРИТЕЛИ

         Дейността на читалището е съпричастна с целия обществен  и културен живот. Целогодишно отваря гостоприемно врати за всички, които желаят да ползват базата му. 

То е отворено за цялата местна общност и приютява всички, които желаят да творят или да ползват предоставените услуги. Настоятелството на читалище „Градище 1907” оценява високо подкрепата на всички организации, институции и граждани, благодарение на които се реализираха голяма част от основните дейности през годината. Изразяваме благодарността си към:

· Община Своге, с чието съдействие се  осъществява издръжката на сградата, възможно  е развитието на дейността в читалището, както и представянето на наши и международни сцени;
· Общински съвет 

· Училищата в Община Своге;

· Читалищата в Община Своге;

· Детските градини на територията на Община Своге;

· НПО; 
· Родителите, които ни поверяват децата си.
           Подготовката за творческите сезони протича с участието на щатния и нещатен състав и със съдействието на ръководствата на училищата, детските градини и благодарение заинтересоваността на родителите за развитието на децата им. 

      Ръководството и екипът на читалището продължават да работят за разширяване кръга от партньори с културни институти, НПО, учебни заведения, както и в посока на подобряване на предлаганите услуги, с цел привличане на нови потребители.  
 8. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

                 Така накратко се характеризира съвременния  облик на читалището ни. Искрено се надяваме с усилията на всички читалищни деятели, с помощта на общинското ръководство и цялата общественост да утвърждаваме и дописваме  историята на Народно читалище “Градище 1907”.

             Уважаеми самодейци, Вие носите песента в душите си, знаете силата на танца, кръшния ритъм на хората, усещате магията на театъра и се превъплъщавате в различни роли… Запазете искрата на будителството жива и я предавайте, присъединявайте към себе си нови приятели на изкуството и на читалището!             Бъдете  здрави, желая ви удовлетворение и повече сценични изяви!                                                                                                                                              Позволете ми да се обърна и към  хората, които ръководеха читалището през отчетния период – членовете на настоятелството и Проверителната комисия с благодарност за успешната реализация на дейността, за подкрепата и отделеното лично време. 
          Като председател и от името на читалищното настоятелство благодаря  на Общото събрание за оказаното доверие и работата през 2021 година. 
          Уважаеми дами и господа, в отчета за дейността на читалището може да сме пропуснали да споменем някои важни неща. Но всички вие сте свидетели и участници в нашата дейност, затова ще ви дадем възможността да споделите вашите впечатления, мнения, забележки и препоръки за нашата дейност. Даваме си сметка колко много неща още могат да се направят. Понякога с трудности и с голямо напрежение се изпълняват и решават проблемите. Но заедно всички желаем да се случват хубави неща, да разнообразяваме дейността си, да направим всичко възможно гражданите от нашия град да са удовлетворени.

           Искам да Ви уверя в едно - през целия отчетен период всички ние: читалищното настоятелство, секретаря на читалището, читалищните служители, самодейци, членове на клубовете - работихме  за опазването на българското културно наследство и за съхраняване на българския дух. Така ще бъде и занапред.

 Уверени сме, че  Народно читалище "Градище 1907“ ще продължи да изпълнява своята мисия , функции и задачи и в бъдеще за съхраняване на българската традиция, за най – важното – ДА БЪДЕМ БЪЛГАРИ.

             Още веднъж благодаря на всички вас и ви желая спорна и успешна година!
            Благодаря за вниманието! 

        Настоящият отчет за осъществените читалищни дейности в изпълнение на Програмата за развитие на читалището беше разгледан и приет на заседание на Настоятелството  - Протокол № 2 / 22.02.2022 г. 

Нина Копринджийска

Председател на НЧ “Градище 1907”
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