
ОТЧЕТ
за
Дейността на Читалище ,,Н. Й. Вапцаров 1926,,
с. Съдиево общ. Нова Загора обл. Сливен

Читалищното настоятелство към Читалище ,,Никола Й. Вапцаров 1926,,с. Съдиево, представя своя отчет за дейността си през изминалата 2021 година ,с цел запознаване на членовете  и жителите на селото с основните цели  и обществена полза от дейността на Читалището както следва:
                                       Читалищна дейност.
                                            Библиотечна дейност.
[bookmark: _GoBack] Читалищна дейност:
     1. Развитие и обогатяване на културния живот в селото.
     2. Запознаване с обичаите и традициите в региона.
     3.Осигуряване на лесен достъп до интернет.
     4.Насърчаване и подпомагане на талантливи деца и младежи.
     5.Опазване и съхранение на читалищното имущество.
През изминалата 2021год. мероприятията проведени в библиотеката и читалището бяха много ограничени по-причини известни на всички.Пандемията ни направи много предпазливи, затворени в себе си и страхливи от болести .
Читалището и пенсионерския клуб бяха затворени, а всички мероприятия забранени. През изтеклата година проведохме само няколко мероприятия. Заедно с учениците от ОУ ,,Христо Ботев,, отбелязахме с различни игри и хвърчила празникът на детето-1 юни 2021г.
През месеците юли-август ежегодно провеждаме инициативата ,,Лято в библиотеката,,. В нея участват предимно ромчета от селото. Три пъти седмично се събираме играем, четем книжки, разказваме си приказки с по-малките , а големите играят-тенис на маса, футбол и други.
Отбелязахме и ден на пенсионера.

През изминалата година не участвахме в мероприятията извън селото. Диско състава изнесе концерт за младежите и младите семейства от селото. Проведохме и няколко обсъждания на книгите-,,Милионерката,, на Венета Райкова и книгата на Неда Антонова-,,Царица Елеонора Българска,,. Опазване на читалищното имущество е нашето приоритетно право, затова се грижим за него. Сградата ни е в добро състояние. Имаме нужда от смяна на прозорците в киносалона и смяна на завесите, но с желание и малко помощ ще успеем .
Читалището и библиотеката разполагат с два компютъра и един ксерокс. С тях работим и осигуряваме на жителите достъп до интернет( само за тези които нямат в къщи).
             Библиотечна дейност:
До края на 2021 г библиотеката разполага с 9443бр библиотечни единици /книги/. От тях-142бр. са дарени, нови книги не са закупувани. Читателите ни за 2021г. бяха 105бр.
201бр са заемане за вкъщи.
421бр в читалнята.
За осъществяване на мероприятията в Читалището и библиотеката, средствата се осигуряват от община Нова Загора, Министерството на културата и от рента на земята с която разполага читалището. Планът ни е за настоящата година е да продължим работата си за популяризиране и насърчаване на младото население( деца и младежи) да се включат по-активно в живота на селото и повече да участват в доброволческите дейности.


