                                                          О Т Ч Е Т 
       за работата на Народно читалище ,,Христо Ботев-1928г.” с. Лесово

Поради смяна на служителите през изминалата година /двама в рамките на 6 месеца /, съответно и предаване, приемане, инвентаризация и наложените от МЗ ограничения, поради пандемията от Ковид 19, читалището не еа работило 6 месеца.

                                                    БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ
          Към днешна дата, библиотечният фонд на читалището разполага с 8524 книги. Отчислени, като скъсани и овехтели през годината – 320. Закупени са 9 нови книги и придобити от дарение 14. Посещенията са общо 115, със заети книги за/ дома и в читалня / - общо 153.
                        ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ И КУЛТУРНО- МАСОВА РАБОТА
         При спазване на мерките и изискванията дадени от МЗ, заради Пандемията от Ковид 19, се се провеждаха репетиции с децата от лазарската група, които на Лазаровден изпълниха обичая в селото.
          На Първа пролет, Читалищното насктоятелство, съвместно с ЕТ,,Пенка Бабаджанова”,организираха ,,Празник на цветята”,като имаше състезание по подреждане на цветя и на най-добрите бяха връчени грамоти. Празникът премина и с много веселие и танци.
            Празникът на детето – 1ви Юни, също премина много весело, като бяха организирани състезателни игри и рисуване в/у асфалт, за децата в селото.
             През м. Юли, групата за Автентичен фолклор на с. Лесово, взе участие в,, Празник на сусама”  в с. Доситеево, общ. Харманли, където беше отличена със Златен медал и Грамота.
            През м. Август, същата група участва във Фолклорен фестивал ,, С песните на Кичка Савова” в с. Сладун, където се класира се класира на второ място, със Сребърен медал и Грамота.
            През м. Септември, нашето читалище взе участие в Празник на Баницата”, организиран от Читалище Елхово, където се представи със ,,замесване на Трахана”. Бяхме удостоени с Благодарствено писмо, за запазване на традициите и бита на българина.
              През м. Ноември, чрез дарение от ,, ФОРС СИСТЕМС” с ръководител Николай Христов, в читалището беше инсталирн Интернет. Бяха направени и малки ремонти по някои врати на сградата.
             През изминалата 2021 г., е проведено редовно годишно-отчетно събрание. Проведени са и 5 заседания на Читалищното настоятелство, на които са разгледани / в рамките на 5 месеца/ 2 молби за длъжността ,, Организатор дейности”, взети са решения ра разходване на общинската субсидия и др. текущи въпроси.



           
