ОТЧЕТЕН ДОКЛАД за ДЕЙНОСТТА на НЧ „ПРОБУДА – 1927 г .” за 2021 год.

    Народно читалище „Пробуда – 1927 г.“ е едно от всичките в България, което със своята дейност допринася за съхраняването на българщината през годините от създаването му до днес. През целия период на съществуването си то е развивало активна дейност. Тя се състои от две основни направления – библиотечна дейност и художествена самодейност.

Госпожи и господа,

        Благодаря ви, че уважихте днешното ни годишно отчетно-изборно събрание. Отчетът за дейността на НЧ „Пробуда – 1927 г.“ започва с библиотечната дейност. Библиотеката разполага и съхранява в намиращото се до нея книгохранилище 8490 книги. За прочит са раздадени 613 книги, а активните читатели са 85, като от тях деца над 14 годишна възраст са 23 на брой.

        Другата дейност, която се развива в читалището, е художествената самодейност. 
      Първият празник, който бе организиран от читалището, беше отбелязването на  „Трифон Зарезан“ на 14 февруари /по старому/.

    На 1-ви март Драга Бараковска , облечена като Баба Марта, раздаваше мартеници, изработени от нея, на всички жители на селото.

       Следващото събитие, организирано от читалището, беше „Пробуждане с хоро“. Събитието беше проведено на Трети март – националния празник на България. То  протече на площада, с шествие на знамената, носени от деца в народни носии,  и пристигащи от другата страна на площада, облечени в народни носии, участници с черешово топче, а от третата улица пристигащи конници. Когато всички се събраха на площада се разигра кратка възстановка на събитията от онези времена, гръмна черешовото топче след вик на Боримечката /Лъчезар Георгиев/ и пред паметника на загиналите във войните се вдигна българското знаме, след което имаше кратка музикална програма и хоро от всички на площада /участници и публика/. Черешовото топче бе изработено по идея на Красимир Кръстев. Двамата с Лъчезар Георгиев го направиха и читалището го използва и в други събития.
           През месец март Европейската асоциация на фолклорните фестивали организира онлайн международен фестивал „Златен танц“, където ТС „Миланово“ взе участие и спечели златен медал за най-оригинално представено автентично хоро.
           На 24-ти април читалището чества 145 години от Априлското въстание, като се направи възстановка на въстанието по сценарий от романа на Иван Вазов „Под игото“. Мястото на провеждане на събитието беше градинката на площада. Тук отново взеха активно  участие Красимир Кръстев и Лъчезар Георгиев с черешовото топче. Емилия Кръстева, Горанка Симеонова, Мария Вачева и др. участваха с носии и различни селскостопански инструменти. Младен Младенов и Станчо Цветков, Петър Младенов, Георги Динов, Алек Емилов бяха четници. Юлиян Нинов и Георги Младенов участваха като заптиета. Участваха и други членове на читалището. Активно участие взеха деца – Люсиен Любомиров и Денис Любомиров, Юлиян Димитров, Симона Симеонова и Никол Симеонова, Донна и Миа Карамбурови. Като Райна Княгиня участваха Мария Белева и Невена Илиева.
      За пореден път на пети май се проведе тържествена вечерна проверка – заря пред паметника на загиналите във войните наши съселяни. Рециталът и проверката бяха извършени от членове на читалището /Горанка Симеонова, Емилия Кръстева, Младен Младенов, Юлиян Нинов/. Надписът „Българио, за тебе те умряха“, направен от Красимир Кръстев, беше много вълнуващ и кулминацията беше, когато буквите пламнаха. През цялото време вървеше на екран филмът „Зарево над Драва“, за което отговаряше Цветан Младенов. На пост пред паметника бяха знаменосците Симона , Мария Белева, Люсиен Любомиров, Денис Любомиров, Юлиян Димитров и Алек Емилов. Участие взеха и представители на гвардейския отряд към гимназията  - гр. Своге. Гост на събитието беше зам. – кметът на Община Своге Валентин Михайлов, който носеше сабята на поручик Горан Геров, бивш жител на с. Миланово, загинал във войната през 1945 г. край Крива Паланка. 
      Празникът на славянската писменост и култура също бе отбелязан с факелно шествие на 23-ти май  с лъчове, тръгващи от различни страни, водени от светещи букви от азбуката. Деца от селото взеха активно участие и с помощта на Тихомир Георгиев, който направи факлите и буквите, бе осъществен празникът, който завърши със заря.
     На 24-ти май по покана на Община Своге ТС „Миланово“ и членове на читалището участваха в шествие на буквите в гр. Своге, организирано от общината и посветено на празника. Нашите представители бяха с букви, изработени от Красимир Кръстев и плакати, свързани с празника.
     За втора поредна година НЧ „Пробуда – 1927 г.“ организира и проведе на 29-ти май фолклорния събор  „Надиграване на открито“. Участваха девет състави от различни населени места от страната. Съставите бяха оценявани от компетентно жури в състав:  Мариана Нуцова, Младен Младенов и Ива Филева, които оценяваха съставите за артистичност, визия и качествено изпълнение. Водещ на събитието беше Стоян Петков.   
     На 6-ти юни ТС „Миланово“ взе участие във фестивала „Жива вода“, гр. Хисаря, откъдето спечели златен медал.

     Следващото участие на танцовия състав беше в с. Кладница във фестивалът „Витошки напеви“, там зае първо място и плакет за високо художествено изпълнение.

     Последва подготовка за провеждането на 9-ти фолклорен събор „Хоро се вие, песен се пее“, проведен на 7-ми август.  Както всяка  година беше с конкурсен характер. Участниците с хора, песни и индивидуални изпълнители бяха 20. Специални гости на събора бяха представителите на гр. Златица Група „Маршируващите звезди“, кметът на Община Златица и зам. кметът на Община Своге Валентин Михайлов. Водещ на събитието беше народният певец Стоян Петков.
     На 27 и 28 август ТС „Миланово“ взе участие в Световния шампионат по фолклор , организиран от ЕАФФ и провеждащ се в гр. Несебър. Оттам съставът се завърна със златен медал – световен шампион в раздел „Автентични хора“, както и наградата на ЮНЕСКО за високо художествено изпълнение. 
     На 04.09. ТС „Миланово“ взе участие в Черноморския събор – гр. Китен, откъдето взе златен медал.

     От следващото участие, което беше на 05.09. в гр. Приморско /“Приморска перла“/,  ТС „Миланово“ за пореден път се завърна с награда -Плакет и наградата „Пазител на традицията“ за високо художествено изпълнение.

     На 06.09.2021 г. ТС „Миланово“ взе участие във фестивала, свързан с официалния празник на страната – Съединението на България. “В поход на единението Българско“ е организиран от Български АРТ и фолклорен център „Нестия“, откъдето танцовият състав получи плакет и грамота за отлично представяне, както и индивидуални награди за мис и мистър фестивал – Величка Георгиева и Младен Младенов, и най-хубава носия – Анна Димитрова.
       Поради усложнената обстановка в страната, свързана с пандемията, на 18.09. ТС „Миланово“ взе участие в онлайн ХIХ национален събор за автентичен фолклор „От извора“, провеждащ се в с. Труд, откъдето получи диплом и плакет за най-оригинално представено автентично хоро. 

     Благодаря Ви на всички Вас, които отдавате сили и време от Вашето лично време, за да организираме , участваме и провеждаме толкова много събития в това сложно време на извънредни мерки и обстановка в страната.
      Благодаря ви, госпожи и господа, приятели!
                                           Председател на ЧН:

                                                                   /Т. Иванова/
