                           
                                             Доклад

за осъществените читалищни дейности на програмата за
  дейноста на НЧ“Йордан Йовков-1943 Село Люляково“
с.Люляково,общ.Ген.Тошево,обл.Добрич за 2021г.

       Читалище“Й.Йовков-1943“е средище за активно-просветна дейност.То е широкодостъпен информационен център,организира и съхранява всички обичаи и празници в селото .Нашата задача е да задоволим нуждите на свойте читатели,жаждата на самодееца да бъде чут и видян,който с годините намаляват,тъй като намаляват жителите на селото.Да се създадат необходимите условия на желаещите да се образоват в библиотеката на читалището.
  Основните цели,които са заложени в годишната програма за развитие на читалищната дейност:
- Развитие на любителското художествено творчество,организиране на празненства,честване на бележити дати,откриване на кътове.
 -Предоставяне на интернет и компютърни услуги на жителите на селото.
 Поради епидемичните мерки в държавата  сме организирали само някой мероприятия и  участвахме в два събора в общината.През месец януари на заседание ЧН и ПК предложиха да се постави паметна плоча на Й.Йовков ,нямаме разходи през годината и много участия поради КОВИД ,решиха да поставим паметник на Йовков.
Организирахме Баба Марта с ДГ с.Люляково,подарихме мартеници и лакомства на децата , а за първия учебен ден ги изненадахме с книжки ,боички и малка почерпка. ЧН спонсорира ДГ за коледа с играчки,коледни лакомства .Група за автентичен фолклор има две участия през 2021г. Осми Еньовски събор“Край язовир Дрян“с.Красен,и Фолклорен събор „Богородица“ гр.Ген.Тошево.А денят на самодееца 1/първи/ март го отпразнувахме през септември месец в гр.Балчик,посетихме Историческия и Етнографски музей ,а почерпката на самодейците бе в ресторант“Лагуна“ гр.Балчик.
[bookmark: _GoBack]Ноември месец довършихме полагането на плочата,но по проект на общината  бе планирано да се обнови площада пред читалището,и откриването на плочата се забави.За да приключим годината организирахме коледна почерпка на Читалищното настоятелство и самодейците в клуба на пенсионера. 
