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     Изх. 3/09.01.2023 год.








До  
                                                                       г-н  Кмета







на Община Г.Оряховица


Относно: Работата на  НЧ „СЪГЛАСИЕ – 1905”  с.Писарево





Д  О  К  Л  А  Д

За  осъществените  читалищни  дейности  по културен календар





през   2022  година


Уважаеми  г-н  Добрев,


Предоставяме   исканата  от  Вас  информация  за  мероприятията  по  културен  календар  за  2022  година.



НЧ „СЪГЛАСИЕ – 1905”  с.Писарево  обслужва  845 бр.


жители.  Читалищни  членове  -    51 броя.


       БИБЛИОТЕЧНО - ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ:


Библиотечен  фонд                            -     3778 тома

Периодични  издания                        -           0 броя


Читателски посещения                      -       200 броя  


Степен на автоматизация                  -      ползваме технически средства за четене-електронни книги,компютър,принтер,скенер и мултимедия.
м.януари 2022 г.

-БАБИНДЕН- жените бяха поздравени всяка по отделно с картичка и благопожелание за денят на родилната помощ,предвид сложната противоепидемична обстановка празника не се състоя.   

-ТРИФОН  ЗАРЕЗАН – беше извършено традиционно зарязване,но празник не е имало поради обстановката и високата заболеваемост сред населението.

-РОЖДЕНИ И ИМЕНИ ДНИ  БЯХА ОТБЕЛЯЗАНИ СИМВОЛИЧНО И С МЕРКИ ЗА СИГУРНОСТ.

-Към  Читалището  има  и група  за Стари градски  песни.

-Към читалището има група за народни песни.
Художествен ръководител:  Петю  Кирев

-Има  музейна  сбирка  от народни носии, съдoве и други етнографски ценности.

-19.02.2022 г. Честване от Обесването на Васил Левски- кратка литературна програма от децата от начален курс при ОУ“Отец Паисий“

-01.03.2022г. Раздадени бяха мартенички на самодейките,на децата в училище и на децата в детската градина.- 20 деца
-01.03.2022 г. след обяд децата от училището представиха в библиотеката техен проект за изработена най- красива мартеница – 15 деца.
-03.03.2022 г. – с кратка литературно-музикална програма децата от ОУ“Отец Паисий“с.Писарево отбелязаха Националният празник на България.Тържеството се проведе на открито при спазване на противоепидемичните правила – 35 деца и 30 възрастни .

- Международният  ден  на жената - Осми  март-10 деца и 10 възрастни.

-25.03.2022 г.Отбелязване на Благовещение /Палене и прескачане на огън на открито/.Включиха се и децата от ОУ“Отец Паисий“,което допринася за доброто предаване на традициите от възрастните към по младите.Участниците бяха около 20 човека.

-22.04.2022 г.- Проведе се съвместно отново с ОУ“Отец Паисий „ „Пролетен маратон“- Приказка без край“ с начален етап от класовете.Децата бяха много вдъхновени.Прочетохме приказките“Майчина сълза“ и “Червената шапчица“. 10 деца.
-По големите деца се бяха подготвили с разкази на Елин Пелин и Йордан Йовков – 10 деца.

-Децата от първи клас изнесоха кратка драматизация на приказката „Дядо и ряпа“ – 10 деца. 

В библиотеката  бяха  проведени  срещи  с деца  от  Детската градина и  ученици от ОУ „ОТЕЦ ПАИСИЙ” с. Писарево. Беше проведено извънкласно четене  с ученици  от началния  курс– общо участниците бяха около 15 деца.

-01.05.2022г. – Рецитал посветен на празника на труда.-5 деца
-16.05.2022г. – Празник на буквите-рецитал и програма първи – четвърти клас участваха 12 деца.

23.05.2022 г. – Празник посветен на делото на братя Кирил и Методий Маратон по четене с участието на родители и деца от първи/четвърти клас.Меропиятието се проведе в шиталищния салон ,участие взеха децата от детската градина -12 броя.Участниците от ОУ”Отец Паисий”около 15 деца ,а в салона имаше около 50 възрастни .На празника имаше участници и от други училища от Горна Оряховица и Велико Търново,които ни бяха гост изпълнители – 6 броя деца на различна възраст.
-01.06.2022г. – Отбелязване денят на детето.Съвместен проект с учениците от училището –Рисунка на асфалт – около 15 деца.

-месец юли 2022 г.-през летните месеци с активното участие на децата от селото бяха организирани няколко прожекции на любими детски филмчета.Децата бяха много ентусиазирани.
-Имахме беседи за автори- Иван Вазов ,Елин Пелин,Йордан Йовков и др.Участниците в различни дни от седмицата бяха около15 деца общо.

-Беше отложен и не се състоя фолклорния празник „На Мегдана“. Имаме много заболели,а и като цяло хората ни са доста възрастни и се пазят от болестта.Беше взето решение заедно с кметството и Настоятелството,че празника няма да се проведе.
Въпреки всичко с общата и съвместна работа с учениците в училище мисля,че постигаме добри резултати в работата с малцинствата.

Децата се интересуват,вземат книжки,да по трудно им е,но имат голямо желание и хъс за работа.

Бързо се вдъхновяват и са много искрени и чисти,голямо щастие лично за мен е да общувам с тях.

-В края на месец август групата за автентичен фолклор започна редовни репетиции – всеки четвъртък от 15:30 часа.Вече имаме репертоар от 6 песни.

-месец септември открихме новата учебна година с тържествена –музикално-литературна програма.Участваха 25 броя деца и около 35-40 броя възрастни.Мероприятието беше проведено пред ОУ”Отец Паисий”

-месец октомври продължихме с репетициите и подготовката за 01.11.2022 година”Ден на народните будители”и 21.11.2022 година „Ден на Християнското семейство”

-месец ноември 2022 година – 01.11.2022 година –литературно – музикална програма от учениците около 12 броя и 30 броя възрастни участници.

-21.11.2022 година – литературно – музикална програма с децата от училището,детската градина общо около 30 деца ,участие на групата за автентичен фолклор със собствен репертоар и поздравления към семейства,които отбелязаха 50 години съвместен живот – 3 двойки и една брилянтна сватба-60 години съвместен живот.Получи се много мило тържество,което след това продължихме с почерпка на всички участници около 50 броя.

-Месец декември на 16.12.2022 година –имахме Коледно тържество,на което децата от ОУ”Отец Паисий” изнесоха програма с наричане и сурвакане.Децата,които участваха бяха около 15 броя,възрастните също бяха 15 броя.С това приключихме работната година.

Изпращаме отново доста тежка година,но увереността ни бързо се завръща,тъй като хората имат желание за читалищна дейност,което носи надежда за в бъдеще.
Всички  мероприятия  са обезпечени от Бюджета  на Читалището.
НЧ“Съгласие-1905“с.Писарево
09.01.2023 година

