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БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

       Библиотеката се намира на ул.”Х.Димитър”  №34  в квартал  Кумарица на   град Нови Искър   Библиотечното помещение е около 80 кв. м.  Библиотеката работи на петдневна работна седмица.
    Фонда на библиотеката наброява  9 964тома библиотечни документии     и съхранява местното книжовно културно наследство.   
      През  отчетния  период  читателите  са  108    И през  тази година  по-активни  с а читателите жени . Прави  впечатление  увеличаване  на читателите  в  пенсионна възраст  .Създадена е добра  организация  за  обслужване  на   читателите  в  зависимост  от техните   потребности  и интереси.     Раздадени  са  1735   библиотечни  документа  .    Направени са 45  устни справки. .Библиотеката има обособен справочен фонд , който се проверява ежегодно чрез картотеката на справочния фонд. Подържа се литературоведска ,систематична и актуална картотека.
Книжният  фонд е  правилно  групиран и разположен  на  свободен  достъп  за читателите. През 2020 година са  закупени  26 нови  библиотечни документи.
В библиотеката има кът по краезнание ,където читателя който се интересува от историята на родния край и проявява   някакъв интерес  , може да намери описания на  събития ,свързани с по-далечната и близка история на квартала. 
На постоянна витрина са изложени творбите на местните творци . 
Читалището извършва непрекъснато събирателска дейност, която води до обогатяването  краеведския фонд   на библиотеката .                                        


     	 През 2023 година  библиотекаря  да намери най-подходящи  средства , методи  и форма на работа , които да стимулират творческото мислене на подрастващите.
Да се ремонтира основната сграда на Читалището и библиотеката. От искряща нужда за ремонт са покрива и фасадата.
Да се подобри работата по пропагандирането на нови книги и книги на актуални теми чрез витрини и кътове.
       	Да се попълват редовно  тематичните картотеки и да се открият нови.
      	За задоволяване на читателските потребления и търсения   ,библиотеката има необходимост от обновяване  на библиотечния фонд  с  актуални  заглавия за привличане на нови читатели.
     	Фонда на библиотеката  да се  прочисти от физически изхабени и остарели по съдържание библиотечни документи. Планувано е да бъдат отчислени над 120 книги, поради липси и тяхното морално и физическо остаряване.
     	Библиотекарят да посещава провежданите семинари за подобряване на квалификацията му.
     	Библиотеката  да продължи връзката си  с 171 ОУ „СТОИЛ ПОПОВ”, населението и детската градина в квартала.
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	Към днешна дата към Читалището функционира единствената в района детска фолклорна група „Канарчета“ с музикален ръководител Венцислав Пенев. С Канарчетата ще продължим да работим активно с район Нови Искър за съвместни събития, концерти и мероприятия. Продължаваме работата с Български Арт Фолклорен Център „Нестия“ активно, както в цялата страна така и по Българско Черноморие. Участие на фолклорни фестивали с конкурсен характер. Планираме да има и събития и концерти в читалището към което са Канарчетата. 
	Към НЧ „Светлина-1908“ от съвсем скоро е сформирана и детска група за музикално и сценично майсторство, в която участват дечица от 171 ОУ „Стоил Попов“ с художествен ръководител Соня Георгиева.
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