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I. ОСНОВНА ЦЕЛ: 

Развиване и повишаване качеството на предлаганите дейности от читалищната институция, чрез възраждане и поддържане на стари традиции, характерни за региона, развиване на библиотечната дейност, включване на активни млади хора и по-възрастното население в предлаганите активности, както и повишаване степента на участие на самодейците в живота на културната институция. Превръщане на читалището в притегателен център за населението на квартала, място за организиране на чествания и събития,  както и средище за осъществяване на социални контакти.
II. РАЗВИТИЕ НА БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ 
Интересът към книгите е голям,защото вече имаме сграда от 15.04.2019г. и библиотека е със подредени 5700бр.книги.Библиотеката работи от август  2019г., създадоха  се активни и редовни  читатели. които въпреки  извънредната ситуация с КОВИД-19 през тези три години посещаваха редовно бибилиотеката.  Това читалищно настоятелство обогати библиотаката  с допълнителни нови книги участвайки в проект с МК за 2021г.на стойност от 1249.99лв. и дарения на книги от частни лица.
ОСЪЩЕСТВЕНИ КУЛТУРНО – МАСОВИ ДЕЙНОСТИ 

· Бабин ден –  беше изиграна сценка със баба Акушерка,пресъздадена сцена от раждането на всеки човек,след което бабите ни се повеселиха в читалището.
14.02.Трифон Зарезан, възрастни хора изпълниха ритуала ,,зарязване на лозе“,след което се отпразнива със скромна почерпка,заради пандемията харата бяха в намален състав.
· 1 Март – Баба Марта –изработени над 120 мартеници от двама члена на читалището. Секретаря на читалището облечена, като баба Марта подари направените мартенички на хората от  квартала  за поредна година.. Населението изрази своето задоволство, че са благословени да са здрави, румени, засмени от жената, предвестник на пролетта.
· 3 Март-беше организиран празник със съдействието на деца от квартала рецитал по случай Националния празник на България. В шпалир от деца със знаменца,тържествено бе поднесен венец на паментника,а също и  много  цветя от присъстващите  съкварталци.
На участниците в тържеството бяха раздадени похвални грамоти и  дребни подаръци  за своето участие.
· 8 март-организиране на мероприятие в читалището,където бяха събрани дами по случай международния ден на жената,като им бяха подарени поздравителни картички и  се почерпиха по случая. 
· Цветница-за първи път  Ася Ивова и Елена Спасова представиха пита и баница в кулинарния конкурс ,,Дъхави козунаци,пухкави пити,вкусни баници“организиран от Община Ловеч.За своето участие в категория пити и баници   спечелихме поощрителна  грамота и предмента награда.
· 24 Май-ден на славяската писменост и култура,а също и празник на   читалището–започна с тържествена реч от секретаря Ася Ивова.Групата на децата участващи във всеки празник и сега представиха достойно рецитал в чест на двамата братя ,,Кирил и Методий“,беше представен народен танц от децата.а новосформираната певческа група носеща името ,,Гознишки квартет“ имаше своя първи дебют със съпровод на акордеон Кина Илиева.
· 1 юни ден на детето беше организиран  празник на центъра на квартала пред сградата на читалището.Децата от детска градина ,,Люляче“в кв.Гозница  и ученици от първи и втори клас на Св.Св.Кирил и Методий“,гр.Ловеч  присъстваха на мероприятието,имаше награди за децата и лакомства. 
·  Юли, Август и септември  с деца до 13 години сформирахме учебни занятия всеки четвъртък от 08.00 до 10.00ч. по математика и български, и български обичай и традиции от Алманаха..Гупата се състоеше от 6 деца. За този период от време те започнаха да пишат по бързо и по вярно на диктовките и да решават  задачите,направихме и учебни занятия и по приложно изкуство.  Учихме таблицата за умножение в помощ на предсоящата учебна година.Бяха организирани два спортни празника със деца от квартала на открито,със щафета  и много др.забавни игри.Новосформираната певческа група ,,Гознишки квартет“имаше репетиции всеки петък от 09.00 до 10.00 часа.
· А новосформираната група от начинаещи по народни танци всеки четвъртък от 18.00 до 19.00 часа в друго помещение/защото читалището не разполага с място за репетиция/ със водещ непрофесионален хореограф Александра Александрова. 

Кръстихме състава ,,Народни Ритми“
· 6 Септември,беше организиран празник в чест на съединението,приведствено слово от секретаря,рецитал от децата участници във всички мероприятия на читалището и поздравителна програма от певческия ни състав,,Гознишки квартет“изпя 6 песни.Празника бяха уважили наши редовни читалищни дейци,

· Мероприятието беше на  центъра на квартала.
· 24.Септември –за първи път нашия състав ,,Гознишки квартет“със съпровод на акордеон –Кина Илиева,взе участие на фестивала ,,Ритъмът на България“ който се провежда за поредна година в гр.Ловеч.Групата ни спечели второ място в категория 

Квартети- пета възрастова група.
· 1.Октомври-ден на възрасните хора-в  квартален магазин,където голяма част от нашите възрастни членове посещават-бяха почерпени по повод празника и имаше поздравителна програма изпълнена от певческата ни група.
· 1.Ноември-ден на будителите-съвместно с ДГ,,Люляче“гр.Ловеч

беше организиран празник на децата –посещение в библиотеката на читалището ни.Имаше програма на децата в съпровод на акордеон изпяха детски песни за нас членовете на певческия ни състав,,Гознишки квартет“,ние от своя страна също поздравихме децата с две песни.Дечицата нарисуваха красиви картини,подариха
ни картички и цветя.

· На 19 ноември певческия ни състав взе участие в 113 годишнината от основаването на читалище ,,Пробуда-1909г.“с.Брестово.Участието ни в поздравителния концерт на читалището беше посрешнато с бурни аплодисменти.След това имаше почерпка за всички участници в програмата и всички почетни членове и дарители.

· 26.11.2022 в едно заведени в квартала беше организиран празник

на членовете ни -25 човека отпразниваха със почерпка, забавна програма,скечове,вицове и танци.Хората след Ковид пандемията ,
искат по често да се събират и празнуват заедно.

· 3 Декември в читалището децата ,които винаги участват във всяко едно 

· Мероприятие ,направиха коледна работилница,бяха изработени 33броя         

· Новогодишни картички,които по късно 25.12 Коледа-бяха подарени на 

· Средния и малък бизнес на квартала,както и на кмета и зам.кметовете на гр.Ловеч.

· 25.12.2022г.Коледарската ни група със секретаря на читалището обиколи домовете на хората,бизнеса,като наричаха за благоденствие,берекет,здраве,плодородие,изобилие във всеки дом.
· На малкия и среден бизнес бяха подарени изработените картички от децата.Църквата ни също беше посетена от коледарите,а свещеника Мартин Йотов даде своята благословия на децата.Хората от своя страна изразиха своята благодарност към децата със много сладкиши,краваи и др.

· 26.12.2022г. от 16.00 часа пред читалището беше осъществен Коледен

Новогодишен концерт подготвен от секретаря Ася Ивова.

Участниците в концерта приеха каузата благотворително,за което сме

Изключително благадарни.Участие взеха оркестър ,,Тик-Так“ ръководетел Меши Борисов,оркестар ,,Ловеч“ръководител Илиян Димитров,певческата ни група,,Гознишки квартет“,танцов състав 

,,Народни ритми“ към читалището,ученик от ОУ.СВ.СВ.Кирил и Методий-Самуел Иванов,Хари Младенов-завършил Амстердамската 
Консерватория,Еви Младенов-завършил музикалната академия в гр.София с пияно и джаз,десетгодишния Станислав Филипов-участник в ,,Детски Тайни и реалити шоу ,,Аз ставам звезда“,Хаят Борисова и малката Цветелина Петрова.След тричасов концерт на площада 

Читалищното ръководство изненеда оркестрите със красиво украсени 

Кошници пълни с месни деликатеси, както и почерпка за всеки участник в събитието.

Бяха подарени две картини за спомен на двата оркестара със пейзажи от моста на Кольо Фичето в гр.Ловеч.

Запалихме лампичките на украсената пред читалището елха,имаше заря.
Всички присъстващи съкварталци и гости от града,изказаха своята благодарност в социалните мрежи ,правиха снимки и публикуваха на живо събитието в квартала.
Важен момент от работата на читалищното ръководство през изминалата година беше осъществяването на контакти с други културни и обществени институции, търсенето на нови възможности за участие и реализиране на проектна дейност, включването на хора от различна възраст в културния живот на квартала, организиране и предлагане на нови дейности, съобразени с нуждите на населението,дори и в тази необичайна година,където трябваше да се спазват всички предпазни мерки за да оцелее населението. 
Изводи: 

- През изминалата година, макар и при ограничен капацитет на дейностите-читалището, като културна институция напълно е изпълнила своята функция да бъде център на организирани събития, които са свързани с повишаване на обществения интерес и даване на възможност за включване на определен брой хора, които проявяват интерес към тях. 

-   Към организираните дейности в читалището, интерес са проявили различни възрастови групи хора, което е показателно за разнообразието на предложените дейности. 

- Необходимо е привличането на финансиране по различни проектни дейности, което да осигури по-голям обхват на целевите групи с които се работи и разнообразяване на дейностите. Бяха превлечени още членове към читалището.
- Ефективността на дейността на читалището е доказана, чрез интересът на хората към неговата дейност и даваната положителна обратна връзка. 

- Участието в проектни дейности също разширява обхвата на дейностите предлагани от читалището,за съжаление тази година не се възползвохме поради липса на средства.. 
- Привлечени са  партньори на читалището, в лицето на ОУ,, Св.Св.

Кирил и Методий, ДГ,,Люляче,, гр.Ловеч кв.Гозница,свешеник Мартин Йотов,а също и старите партньори на читалището,орк.,,Тик –Так,

Орк.Ловеч,ЕООД СЛАВИ МЕС,ЕООД ИВОТЕМ,Н.Ч.ХРИСТО БОТЕВ-1927 с.Горан, ДИВА ЛЕС,Читалище «ПРОБУДА-1909Г.»с.Брестово,
ЕТ Поля Георгиева-,,Горска среща,,ЕТ –Радка Петкова,,Студио за красота –Ася стил-ЕООД,, и гл.специалисти административен контрол при общ.Ловеч на кв.Гозница,здравен медиатор Наргис Михайлова .
- Съхраняването на българските традиции и обичаи е мисия, която остава водещ двигател за дейността на читалището. 
