                  Културен календар
        за    2023 година

   НЧ „ МИТКО ЛАКОВ-1903“         
           С.ЧОМАКОВЦИ                                                                                                                               
месец януари:                             
 -  Нова година – Сурва весела година -01.01.2023.г.                                     -  Йорданов ден -  06.01.2023.г.                                                                                                                                                    – Иванов ден – 07.01.2023.г.                                                    -   - Бабин ден, ден на родилната помощ -  21.01.2023.г.          месец февруари:                                  
- Трифон Зарезан - Свети Валентин - 14.02.2023.г.                                                                - Края на месеца  -  изработка на мартеници с изложба.                                                                                                       – Сирни заговезни /Прошка/ - 26.02.2023.г.                                                                               
месец март:                                         - Баба Марта  -  01.03.2023.г.                                                                   - Ден на освобождението на България – 3.03.2023.г.                                                                                                                                                                - Ден на жената - 08.03.2023.г.                                                                                                                                          - Първа пролет - 22.03.2023.г                                                                                                                                                                                                               - Екскурзия.                                                               
месец април :                                                                                                                                                                                                               - Лазаров ден  – 8.04.2023.г                                                                         - Цветница /Връбница/ –  9.04.2023.г.                                                                                                                                    -  Преди Великден - боядисване на яйца и изложба - съвместно със  децата от  ДЦДМУ - гр. Червен бряг.                          - Великден – 16.04.2023.г.                                          
месец май:                                                                                                - Гергьовден – 6.05.2023.г.                                                    - Ден на славянската писменост и култура -  24.05.2023.г.                                                                                                  - Тържество - съвместно с ОУ „Христо Ботев“ с. Чомаковци   и детска градина с. Чомаковци -24.05.2023.г.                                                                                                 - Изпращане на абитуриентите от ПГЗС  „Александър Стамболийски“с. Чомаковци.                                                                       – Годишнина на читалището – 26.05.2023.г.                                        - Фолклорни фестивали                                       
месец юни :                                                          - Ден на детето - съвместно с ОУ „ Христо Ботев“, детска градина с. Чомаковци и деца от  ДЦДМУ гр.Червен бряг  - 01.06.2023.г.                                                              - Ден на Ботев – 02.06.2023.г.                                                       - Рецитал на Ботев.                                                                         - Фолклорни фестивали.                                                   
месец юли :                                                      - Фолклорен фестивал „ Глътка жива вода“ с. Чомаковци – 8.07.2023.г.                                                                                                                                               - Лятна работа с деца.                                                                                                                                                                           - Фолклорни фестивали .                                                              
месец август:                                                        - Лятна работа с деца .                                                            - Успение Богородично – храмов празник  - курбан на с.Чомаковци – 15.08.2023.г.                                                                                                                                                                                        - Фолклорни фестивали .                                                              - Празнуване на рождени дни                                                                   
месец септември:                                                       - Откриване на учебната година - съвместно с ОУ  „Христо Ботев“ с. Чомаковци и ПГЗС „ Александър Стамболийски“ с. Чомаковци – 15.09.2023.г.                                                                  - Екскурзия.                                                                                                    - Фолклорни фестивали.                                                                месец октомври :                                           - Фолклорни фестивали.                                              - Общо - селски събор на село Чомаковци.                                    
месец ноември:                                                              - Ден на народните будители .                                                    - Работа с коледарската група .                                                          -  Участие в  конкурс за Вапцаров.                                
месец декември :                                                     - Фолклорен фестивал „ Да пребъде коледа“ за коледари и изложба с коледно - новогодишни ястия с. Телиш .                                                                                 - Изработка на коледни картички .                                                 - Коледно - новогодишно тържество в гр. Червен бряг -фолклорна група  и коледарска група съвместно със децата от ДЦДМУ  гр. Червен бряг.                                                                                                - Коледа -  Коледуване с коледарска група 24.12.2023.г.                                                                                                                             –Коледно – новогодишен банкет за жителите и гостите на с.Чомаковци.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
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