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     НАРОДНО   ЧИТАЛИЩЕ   „ПРОСВЕТА-1931”  
 

ГОДИШЕН ДОКЛАД
ЗА 2022 ГОДИНА
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 І. АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО

НЧ „Просвета-1931” се намира в с.Новаковци, община Габрово на 12 км. от гр.Габрово и 17 км. от гр.Севлиево, датира от 1931г. с членове към 31.12 2022г.- 94 човека. Населението на с.Новаковци е 184 човека. Преобладаващото население е на средна  възраст, като в последната година се заселиха и млади семейства. 

Читалището е вписано в регистъра на народни читалища при МК под № 26 и се представлява заедно и поотделно от председателя Маргарита Матеева Параскевова и секретаря  Стефка Василева Енчева.

Читалищното настоятелство се състои от 5 члена, а проверителната комисия от 3.

Общият бюджет на читалището за 2022 г. е 24 058, 31лв.

Материално-техническата база на  читалището е в добро общо състояние. Сградният фонд е обществено достъпен. Читалището разполага с технически средства осигурени от програма „Глобални библиотеки”, които са на разположение за безплатно ползване от всички членове на читалището, както и собствена техника 1 бр.преносим компютър, цветен принтер 1 бр., ламинатор 1 бр., видеокамера  1 бр., на сградата са монтирани 2 броя камери с цел охрана имуществото на читалището. Подменени бяха 4 бр. прозорци.
За 2022 година са проведени 12 редовни заседания на настоятелството. 
Читалищната библиотека отговаря на изискванията по чл.8 от Закона за обществените библиотеки и е вписана с  № 147 / 2016-07-11 в регистъра на обществените библиотеки.

Обществената колекция с етнографски характер отговаря на изискванията на ЗОК и е вписана в МК под номер 5.
ІІ. КУЛТУРНО-ИСТОРИЧЕСКИ ПАМЕТНИЦИ И ТУРИСТИЧЕСКИ ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ:       
1. Вековен дъб зимен – регистриран в МОСВ с № 1188 зап.384 от 17.06.1980г. ДВ бр.69/02.09.1980г.
2. В сградата на читалището е събрана етнографска колекция, която е разположена тематично в пет раздела. Колекцията разполага с 370 експоната. Всеки раздел е разположен в отделна стая. В нея се съхраняват и документи с историческа стойност:
- Майсторско свидетелство на Стоян Иванов Стоянов от Русенска Търговско-Индустриална Камара, в удостоверение на това, че той е издържал предвидения в чл.5 от Законъ изпит, в следствие на което е провъзгласен за  „Градски майстор по занаята  „Дюлгерство“ „ Русе 06.06.1933г.

 - Майсторско свидетелство на Цвятко Янков Иванов от Областна Стопанска Камара – Плевен в удостоверение на това, че той е издържал предвидения в чл.5 от Законъ изпит, в следствие на което е провъзгласен за „Градски майстор по занаята „ Кожарство„,  Плевен 05.06.1947г.

- снимки от периода 1912-1918г. – 25 броя.
ІІІ. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ:
1. БИБЛИОТЕКА

В най-голямото помещение на втория етаж е разположена библиотеката. Библиотечният фонд за отчетния период наброява 6044 библиотечни документа  Ново-набавени за срока на отчитане са - 196 броя, от които дарени и закупени със собствени 
средства - 110 бр., покупка със средства, предоставени чрез защитен проект на МК - 86 бр.на стойност 1387.49 лв. Абонирани периодични издания за 2021 г.  – 5 броя.  През 2022 година  потребителите на библиотеката са общо 74, от които 41 уникални потребители за 2022 г. По възрастова граница до 14 години – 13 лица.  Заети са 397 библиотечни документи. Общо посещенията за 2022 г. са 202. От тях: за дома 113, в читалня 89, на компютри и копирни услуги 11. 
Библиотеката извършва безплатно услуги за населението, като копиране на документи, попълване на формуляри, консултиране за работа с компютър, използване на социалните мрежи, търсене на здравни услуги и други.
В помощ на възрастните хора и хора с двигателни проблеми, работи мобилна библиотека. Предварително заявените книги се носят по домовете.
През 2021г. библиотеката, съвместно с читалищното настоятелство отбеляза голяма част от националните и църковни празници, както и чествания на годишнини на велики български писатели и герои, чрез изработване на табла, публикуване на информация и поздрави в социалните мрежи. Една част от тях са: ,, Походът на книгите“ 02.04.22-21.04.22г,; представяне на книгата ,,Глина“, автор Виктория Бешлийска; 50г. от рождението на Петя Дубарова; 150г.от рождението на Антон Страшимиров; 260г. от написването на ‚,История славянобългарска“; 172г. от рождението на Иван Вазов /рецитал/; 120г. от рождението на Ангел Каралийчев /четене на откъси от любими книжки/; лятна занималня за деца ,, В света на книгите“ и други.
2. МУЗЕЙНА СБИРКА
През 2022 година колекцията е посетена от 97 човека. 

Изнесени са 45 беседи за историята на селото.

Ново-регистрирани експонати-99 на брой, дарени от местни жители. 
Ново-постъпили снимки-1бр.
Обособяване на кът за излагане на стари монети и банкноти.

Дарители-13 бр.

3. ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ 

Към читалището има сформирани:

· фолклорна група „Весела песен“
· клуб „Приятели на книгата”,  в който участват  деца на възраст от 5 до 14 г. 
· клуб „На сладка раздумка”, който се събира всеки понеделник и се обсъждат въпроси свързани с готварство, животновъдство и растениевъдство, билкарство. Обменят се идеи, рецепти, опит в засаждането, отглеждане и обработване на плодове и зеленчуци 
· самодейна детска театрална група „Мечтатели“. Участниците са на възраст от 6 до 14 години
· клуб за тъкане на малък стан и бродиране
Организирани местни празници с участие на самодейците и гостуващи състави:
.

· 21.01.22г. Бабинден

В музейната сбирка се направи възстановка  на стария обичай ,, Бабуване“.
· 14.02.22г. Трифон Зарезан 
Трифон Зарезан-празникът на винарите и лозарите е един от любимите празници на българите. В двора на читалището направихме първото обредно зарязване на лозите, които посяхме през 2020 година. Пожелахме си много здраве и берекет. Както подобава на празника се почерпихме с питка и домашно вино. 
·  18.02.2022г.
             С кратък рецитал, децата от с.Новаковци почетоха паметта на Апостола.

· 01.03.2022г. Баба Марта и ден на самодееца
Децата от с. Новаковци изработиха мартенички , с които участваха в конкурса ,,Баба Марта бързала, мартенички вързала“. Всяка къща в селото беше закичена с мартеничка за здраве. Отбеляза се и деня на самодееца, на който изявени самодейци получиха цвете в знак на признателност.
· За националния празник 3-ти март 
В двора на читалището родолюбиви жители на с. Новаковци се събраха да отдадат заслужена почит към героите паднали в боевете за свободата на България. В Новаковци също се гордеем с нашите герои и на този ден се поклонихме за пореден път пред паметната плоча на загиналите новаковчани в борбите за свобода. Поднесохме цветя. 
· 8-ми март международен ден на жената
Празника се отбелязахме с мило тържество и видео-поздрав на деца от село Новаковци, поради невъзможност да присъстват заради учебни занимания.

·  25.03.2022г. Благовещение
В двора на читалището се направи представяне на обичая Благовещение.
· 01.04.2022 г. ден на шегата, хумора и забавата 
            Отбелязахме празника с много шеги, песни и забава, както подобава на село в община 
            Габрово-столицата на хумора и сатирата.
· 02.04.2022г.  Училище за лазарки и " Походът на книгите"- 02.-21.04.22г.
Репетиция на малките лазарки и отбелязване на
Международния ден на детската книга и изкуствата за деца.
· 16.04.2022г. Лазаровден (Лазаруване)
За поредна година нашите малки лазарки зарадваха жителите на село Новаковци с техните песни, танци и наричания за здраве, берекет и благополучие.

· 23.04.2022г. Великденска работиница ,, Баба и внуче“
 Събраните от лазарките яйца се боядисаха в читалището от много деца и техните баби и родители. Най-красивите бяха изложени в изожбената зала.
· 25.04.2022г. Великден и празник на селото
 На 25.04.22г. отпразнувахме заедно Великден и празника на село Новаковци.

             Отец Христо отслужи молебен за здраве и благополучие. Имаше песни и хора.
· 01.05.2002г. ден на труда
Участие в кулинарния събор ,,От нищо, нещо“ в с. Съботковци.Представени 18 ястия.  

· 24.05.21 г – Ден на българската просвета и култура

Празникът 24 май в с. Новаковци се отбелязва всяка година. Изработен беше венец, който украси читалищната сграда. Проведе се и конкурс за рисунка. Най-добрите творби украсиха изложбената зала на читалището. Отбеляза се и 130г. от написването на химна ,, Върви, народе възродени“ от Стоян Михалковски.
· 28.05.2022г. 91г. от създаването на НЧ ,,Просвета-1931“ с.Новаковци
 По случай празника ДТГ ,,Мечтатели“ към нашето читалище представи пиесата ,,Вълкът срещу козата и нейните козлета“. Ръководител Виктория Петрова.         Представлението премина при пълен салон и голям интерес.
· 01.06.21 г. Ден  на детето

      По случай деня на детето посрещнахме нашите малки гости и отпразнувахме празника.
            Имаше забавни игри , смях и веселие!

· 02.06.21 г. Ден  на Христо Ботев и загиналите за свободата на България
Паметта на загиналите се почете с кратък разказ от работник  библиотека за героите дали живота си за свободата. На паметната плоча се поставиха цветя в тяхна памет.
· 24.06.21г. Еньовден

Красив празник на билките. Както повелява традицията самодиви от селото  облечени в бели ризи, боси по росата рано сутринта набраха Еньовски билки. След това от тези билки направиха голям венец,  който беше поставен така, че всички влизащи в двора на този ден да минат през венеца от билки за здраве. 
· -„Здравей лято“ 2021 

През месеците юли и август се проведоха занимални за деца ,, В света на книгите“ 

Имаше множество събирания и игри на децата от селото, като ги съчетавахме и с кратки четения на книжки, забавни състезания придружени от много смях и развлечение.
· 01.09.21 г.
ОБЯВЕН  Е НАЦИОНАЛЕН ЛИТЕРАТУРЕН КОНКУРС за стихотворение посветен на 130 години от написването на химна ,, Върви, народе възродени.‘
            Тема: ,, Напред науката е слънце……“
· Отбелязване на 06.09. денят на съединението на България и 22.09 денят на независимостта на България
· 01.10.21 г.
По случай Международния ден на възрастните хора  и музиката се проведе тържество, на което бяха поздравени  юбилярите през годината.  Тържеството премина с богата музикална програма, с много настроение, сълзи в очите и усмивки по лицата. 

· 01.11.21 Ден на народните будители
По традиция на този ден отчитаме резултатите от литературния конкурс посветен на 130 години от написването на химна ,,Върви, народе възродени“. Творбите бяха написани от сърце. 
             В празничния ден в салона на читалището се събраха почитатели на словото и жители .            Публика беше зарадвана с прочит на някои от наградените произведения.

· 21.11.2022г. Ден на християнското семейство

В салона на читалището се събраха жители на селото, за да присъстват на водосвета за здраве, отслужен от отец Христо. Приготвен беше постен курбан и жито, както повелява традицията.

· 17.12.21 Коледно тържество
· На 17.12.2021г. се проведе детско коледно тържество. Празничната програма беше     посрещната радостно от децата и включваше пиеса на детска театрална школа "Хвърчилото" при НЧ "Пробуда-1924" гр. Плачковци“. За поредна година ДЯДО КОЛЕДА и СНЕЖАНКА връчиха подаръци на 40 послушни деца, като им пожела здраве и през Новата година да бъдат послушни и успешни.
· 22.09.2022г. Коледно и Новогодишно тържество и Коледен кулинарен конкурс
С много настроение, томбола, песни и танци премина Коледното и Новогодишно тържество за жителите на село Новаковци.
· 25.12.21 г.
 На 25.12.2021г. коледари благословиха жителите на с.Новаковци с песни за здраве и благополучие. Тази година се засили интереса от страна на децата към този обичай и коледарите бяха седем.
УЧАСТИЯ В ПРОЕКТИ И РЕГИОНАЛНИ ИНИЦИАТИВИ:
· За пета поредна година библиотеката при НЧ „Просвета-1931“ кандидатства и защити успешно проект на Министерство на културата "Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност". Съгласно подписания договор за 1387,49 лв. са закупени 86  броя книги, с които библиотеката обнови своя фонд. Заглавията и авторите са съобразени както с проектните изисквания, така и с интересите на читателите.
· През 2022г. работник библиотека е взел участие в три тематични обучения по инициатива на РБ ,,Априлов-Палаузов“, гр.Габрово, а именно: ,,Библиотечен фонд.Сигнатура, класифициране и нареждане. Документи свързани с библиотечния фонд“, ,, В помощ на читалищния библиотекар“ и представяне на немски игри ,,Хаба“, подходящи за възрастни и деца.Читалището набави един брой игра за летните занимални за деца.
· Председателят и един член на ЧН преминаха обучение, организирано от РЕКИЦ читалища гр.Габрово с работно име  ,,Читалищата: нематериално културно наследство и творчески туризъм-постигане на устойчивост чрез отговорен маркетинг на дейностите“.
УЧАСТИЯ НА ФГ ,, ВЕСЕЛА ПЕСЕН“ ВЪВ ФЕСТИВАЛИ И КОНКУРСИ:
· 15.04.22г.- Цветница гр.Ловеч 2022 - диплом
· 07.05.22г.-,,Гергьовски празници“ РЕМО ,,ЕТЪР“- диплом
· 12.06.22г.-нац.фолклорен конкурс,,Димитър Гайдаров“ гр.Казанлък- трето място

· 07.07.22г.-,,Авлига пее“ с.Обединение- две втори места

· 17.07.22г.-,Андъка пее и танцува“с.Кметовци-диплом

· 24.07.22г.-,,Искри от миналото“ трето място

· 27.07.22г.-,,Усукано по килифарски“ гр.Килифарево-второ и трето място

· 11.09.22г.-,, Фолклорно домино“ с.Горна Росица-златен медал
· 17.09.22г-,,Празник на пестила“ местност Градище-диплом
· Участие на Румяна Кръстева в Е-fest, като индивидуален изпълнител
ДОБРОВОЛЧЕСТВО:
Читалището се радва на добри практики в доброволчеството. И през 2022г. продължи боядисването на читалищните помещения с помощта на доброволци, които дадоха добър пример на своите децата. 

По идея на ЧН бяха изработени 4 броя информационни табла, които ще се монтират на различни места в с.Новаковци, за да може местното население да се информира за събития организирани от читалището и кметството.
ПАРТНЬОРИ:
Партньори на читалището през 2022 година са:  РБ „Априлов-Палаузов” гр.Габрово, Община Габрово, Съюз  на писателите гр.Габрово,читалище с.Поповци и  Кметство Новаковци.
Председател: Маргарита Матеева Параскевова
Секретар: Стефка Василева Енчева
с.Новаковци
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