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 Българското читалище трябва да обновява и обогатява дейността си в новите условия.
Читалищата ни сега, трябва повече от всякога да се превръщат в културни институции.
Библиотеката остава като едно действащо звено в читалището, което  да бъде храм на книгата.
Ние получаваме книги, които са предварително обработени от централната библиотека  в   град Първомай.
Фондът на нашата библиотека наброява 3 697 библиотечни единици.
През 2021-2022 година имаме получени 28 нови книги. Поради поскъпване на книжния пазар, всяка изминала година се чувства намаление на новополучената литература.
Населението ни наброява 560 жители, имаме 40 нови читатели, раздадени са 714 книги, с обхватност  7,14 , посещаемост 14,57, обръщаемост 0,19 – което е твърде малко.
Библиотеката се посещава предимно от ученици и по- възрастни читатели, но нашия фонд е малък и недостатъчно обновен  и на редовните читатели не можем да предложим нужното разнообразие.
Всяка година първокласниците се запознават с реда на библиотеката, как сами да избират книги,  да ги пазят, подреждат и в какъв срок и вид да ги връщат.
Ежегодно продължаваме с напомнянето на закъснелите читатели  и въпреки това, остават книги, които не са върнати в определения срок.
Към читалището имаме сформирана певческа група , състояща се от 8 самодейки.
Име достойни изяви на различни места из общината и страната.
Участието в събори и фестивали са доказателство , че певиците поддържат традицията, запазват песенното наследство  и по-възрастните предават опита си на  своите последователи.
Хористите са всеотдайни и посещават редовно репетициите. 
Едни от най- масовите празници, които са традиционни за селото са –
Бабин ден,  където се представят автентично ритуалите,  Ден на самодееца,  Осми март, събора на селото Петровден, задължително провеждаме екскурзии.
Поради пандемичните условия в страната, бяхме затруднени да осъществим всички набелязани мероприятия и  проведохме само две от тях – Ден на самоодееца и Оосми март,
при спазване на всички епидемиологични мерки.

