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Д О К Л А Д

За осъществените читалищни дейности от                                            Н.Ч.”Драгоман 1925”гр.Драгоман през 2022 г.в изпълнение на Програмата за читалищна дейност, предоставени на кмета на общината и Общинския съвет съгласно чл. 26 а от ЗНЧ.  и Министерството на културата

       През 2022 година дейността на читалището беше насочена и към утвърждаването на благородната, безвъзмездна художествена самодейност като традиционен принос за развитието на културата в Драгоман, както и за издигане на имиджа на нашия град , чрез провеждане на многобройни културни изяви  в  Драгоман и страната. Дейността в тази посока беше съсредоточено в утвърждаването  на нова художествена форма на дейност  на художествен състав за пресъздаване на местни обичай и традиции „Драгония” с ръководител Георгия Райкова. Продължи успешно и функционирането на  Певческа група „Чепънка ,” действаща от 1998 г.както и Музикален битов състав „ Дервен”.  През отчетния период функционира и Танцов клуб „Драгоманче” с ръководител Росен Димитров.                                                                                                                                               

       Като основна читалищна дейност на вниманието на читалищното ръководство беше и развитието на библиотечното дело чрез  библиотеката с над 30 хиляди тома литература и 150 читатели.                                        Поради липса на финансови средства читалището обогатява библиотечния фонд чрез дарения от родолюбиви граждани. 

        През отчетния период на библиотеката бяха дарени 500 книги, като дарителите бяха наградени от ръководството с грамоти. 

Бяха обявени и „Читатели на годината „ които читалищното ръководство също награди с грамоти.                                                                                                   

        Музейното дело се осъществяваше чрез музейната сбирка „ Роден край”   с над 1000 експонати. През годината музейната сбирка беше посетена от много  деца и възрастни, като основните посещения се извършват през дните на МФФ  „ Нишавски хоровод” през м.май , 1-ви ноември – Ден на будителите , Великден , 24 май и др. Нови  етнографски  експонати бяха дарени от драгомански граждани, които ръководството  награди с грамоти и ги обяви за „ Дарители на годината 2022”.                                                                                                                       

Фестивалната дейност традиционно се провежда чрез организирането и провеждането на Международния фолклорен фестивал „ Нишавски хоровод-Драгоман”, на който началото беше поставено през 2001 г. и чрез участието на многобройни  художествени читалищни колективи от  България и чужбина спомага за издигане на културния имидж на нашия град.

       Фестивалната дейност на читалището се осъществява от НЧ. ”Драгоман 1925” чрез Фестивалния комитет при читалището с председател Благой Божилов – почетен председател на читалището, благодарение и единствено чрез участие на читалището в проекти към Министерството на културата и дарения от фирми и граждани, които ръководството на читалището приема с благодарност. 

Н.Ч.”Драгоман 1925” организира и провежда традиционен ПРАЗНИК НА ЗИМНИНАТА „ ДРАГОМАНИЯ” чрез който се популяризира трудолюбието и майсторството на старите драгоманци да подготвят вкусна и необходима за преживяване през студените зимни месеци зимнина. Празникът е насочен към по-младото поколение, което да се възпитава в дух на любов към местните традиции и да научи повече за бита и традициите на своите деди и прадеди.През 2022 година празника на зимнината се проведе на 22.10.2022 г.                                                                                    

        Кръжочната и клубна дейност се осъществяваше чрез Клуба за фото и видео отразяване „ Мелдия” с ръководител Александър Иванов, Литературен кръжок „ Жарава” с ръководител Благой Божилов, Клуб „ Родолюбие”с ръководител Ваня Петрова, Танцов Клуб ” Драгоманче „ с председател Лиляна Харизанова, Клуб „ Драгоманска евробаба” с ръководител Лозанка Миронова, Клуб за хумора и шегата „ Драгостен” с ръководител Богиня Драганова, в които клубове по интереси  любителите  проявяват своята любов към изкуството, като съхраняват и създават нови културни ценности, чрез заснемане и показ на културни изяви, издаване на юбилейни брошури, провеждане на местни традиционни празници, усвояват се танцовото и певческо изкуство.                                                                                                             

       Н.Ч.”Драгоман 1925” осъществява съвместна дейност с БАФЦ                „ Нестия” София , СУ „ Хр.Ботев” Драгоман ,  с Центровете за култура в гр.Цариброд, гр. Бела Паланка,  гр.Ниш Р.Сърбия, както и с редица читалища в Р.България.                                                                                                                  

       Н.Ч.” Драгоман 1925” е член на Съюза на народните читалища в България.          

        Читалищните колективи допринасят за издигане имиджа на Драгоман чрез участие в телевизионни предавания по национални телевизии в България и чрез многобройни гостувания в различни 

населени места в България и чужбина, където популяризират драгоманската култура.  Всички културни изяви, организирани и 

проведени от читалището се отразяват в интернет от Клуба за фото и видео„ Мелдия” с председател Александър Иванов, като по този начин се популяризира драгоманската култура.                                                                                                                                                

        Финансирането на художествената самодейност към читалището се осъществява чрез дарения от фирми и родолюбиви граждани.

        Много добри отзиви и морална  поддръжка Н.Ч.”Драгоман 1925” получава от по-възрастните и по – младото  поколение относно дейността ни по отношение на  културно-историческото наследство и във връзка с организирането на чествания и изяви през 2022 г.  за загиналите драгомански войни за свободата и независимостта на България през 1885 г. и в периода 1912-1945 г., както и подкрепата на читалището, която оказва на драгомански автори за издаване на книги посветени на историята и културата на Драгоман и по конкретно „Памет и дух” с автор Благой Божилов и „Бабина Заръка” с автор Росен Димитров.                                                                                                                                                                                                                                             
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