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	Културен каленадар-2023,,НЧ Развитие-1895г.“
	С.Брягово


Януари-Арт работилници всеки вторник .Споделено четене всяка сряда.
-Сключване на шефство с читалище ,,Звезда-1928“ с.Леново,обмяна на идеи за гостуване със събития и съвместна дейност.
Февруари-Работилници,споделено четене.Подготовка за ретро изложба ,,Мартениците от моето детство“.Благотворителен базар с мартеници,изработени от членовете на читалището.
Март-работилници и споделено четене. Изложба,,Мартеници от моето детство“.Съвместна дейност с жените от пенсионерския клуб-отбелязване на осми март
Април-работилници и споделено четене.Ежегодно събитие,,Отворени врати на читалището“с благотворителен базари ,,Произведено в Брягово“
Май-Работилници и споделено четене.Експедиция на членовете на клуб,,Краезнание“до забравени параклиси около с. Брягово
Юни-Работилници и споделено четене.Среща –разговор с писател/Катя Зографова,Неделчо Славов/.Заснемане на видео на автентични песни с възрастни хора от с.Брягово.Вечер на Холандската култура.
Юли-работилници и споделено четене.Краезнание за деца- съставяне на родова книга.Подготовка за пиеска или представление с деца.
Изработване на реквизит за куклен театър.
Август-Работилници и споделено четене.Изработване на костюми за пиеса-представление подготвено от децата.Вечер на канадската култура.
Септември-Работилници и споделено четене.Клуб,,Краезнание“-представяне на резултатите от издирването за историята на Брягово.Вечер на руската култура.
Октомври-работилници и споделено четене.Гостуваща изложба от партньорите ни ГЧ,,Христо Ботев“с. Гранит.Сбирка на клуб „Краезнание“.
Ноември-Работилници и споделено четене.Вечер на дарителя.
Декември-Работилници и споделено четене.Съвместна дейност с жените от пенсионерския клуб –кулинарни дни с традиционни храни от Брягово.Коледно тържество с децата от Брягово.Сформиране на коледарска група с децата ,запознаване с обичая,изработване на автентични сурвачки.

Всички дейности заложени в плана за2023г. са цел запазване на културните ценности.Хората по селата  също имат нужда от културен живот.За това нашият екип се старае да задоволи техните нужди.
Някои от събитията които се провеждат са с благотворителна цел.Със събраните средства ще се извършат наложащи ремонти.Планирали сме тази година това да бъде покрива.
Друга цел която сме си поставили е подобряване на книжния фонд като закупуваме и набавяме от дарители.
През ваканционните месеци идват деца от градовете за тях организираме събития с които да покажем ,че не всичко важно се намира в телефона.Разказваме им за живота когато селата не са били пусти и в тях е кипял пълноценен живот.                                                   
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