ОТЧЕТ  ЗА  РАБОТАТА  НА  НАСТОЯТЕЛСТВОТО
НА  НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  „ХРИСТО БОТЕВ 1934” -

ГР. БОЖУРИЩЕ

ЗА  2022 г.
Уважаеми дами и господа, членове и гости на читалището, 2022 година бе година, в която животът като че ли ни наложи ритъм на наваксване на пропуснатото от предходните две години, преминали под знака на ограниченията, които пандемията Ковид 19 наложи.  Това ще стане видно и от предстоящия отчет, отразяващ събитията през творческата година, която отчитаме – от април 2022 до настоящия момент. 
През 2022г. в читалището работиха следните самодейни състави и формации:

І. Основни направления и дейности:
-Общински детски фолклорен ансамбъл „Божурчета” с  хореограф  Силвия Милушева  и корепетитор Александър Стоянов.

-Клуб по спортни и  латино танци за деца - „София данс” с ръководители Димитра Йонкова .
-Детска вокална група „Палави ноти” с ръководител Венелина Миланова

- Вокална формация „Разноцветни” 
-Дамски камерен хор „Божурица“ с ръководител Красимира Минева

-Вокална фолклорна формация  „Божур” с ръководител Георги Якимов

-Школа по пиано с ръководител Албена Стоилчева  
- Школа по акордеон с ръководител Цанка Томова

· Приложни изкуства - Детско творческо ателие с ръководител Димитра Йонкова
· Уроци по народно пеене и солфеж, с преподавател  Диана Василева
· Уроци – Гъдулка и солфеж, с преподавател Борислав Гълъбов
     -Школа по класически балет „Фери данс” с ръководител Стефан Илиев

             -  Клуб „Пътешественик” с председател Ани Коджаниколова
                 - Уроци по актьорско майсторство под ръководството на Стефан Илиев
- Дамски клуб с доброволческа и благотворителна насоченост

ІІ. Библиотечна дейност:   Библиотечната дейност е една от основните и целогодишни читалищни дейности и направления за работа. Библиотеката е образователен и информационен център, лидер в областта на библиотечно-информационното обслужване на населението в общината.
  Библиотеката заема площ от 273 кв.м. и разполага със „Заемна” с обособен кът за читалня, „Детски отдел” и „Книгохранилище”. Библиотечния фонд възлиза на 10 000  библиотечни документа от различни отдели на знанието.

  Читателите на библиотеката са 384 и са я посетили през изминалата година 4 187 пъти, а книгите, които са  взели за домашно ползване възлизат на  6 372.

    Дейността на библиотеката е подпомогната и от нейните дарители:  Мария и Павел Славкови, Лазарина Бонева, Костадин Златков, Десислава Алексова, Десислава Василева, Георги Димитров.
Всички бележити дати и годишнини от културния и исторически живот през годината са намерили отражение във витрини и кътове с материали за тях, както и на фейсбук страницата на читалището.
Културните събития, които са инициирани от библиотеката, са отразени в общия отчет за дейността, тъй като тя е неделима част от структурата на читалището и за осъществяването на събитията работи целия екип.

    Към трите компютъра и мултифункционално устройство, спечелени по програма „Глобални библиотеки България”, добавихме още 10 също по проект, които осигуряват безплатен достъп до интернет за всички желаещи да се възползват от услугата. Продължава модернизацията и автоматизацията на библиотечните процеси, чрез работа и приложение на  съществуващия вече библиотечен софтуер и създаване на електронен каталог.  Стремежът на Настоятелството е да превърнем читалището в общодостъпен център за библиотечно и информационно обслужване на населението.

  ІІІ. Културен календар:
 Следвайки хронологията на събитията за периода от една творческа  година, който отчитаме, след последното общо събрание на читалището, първото  събитие, което следва да отбележим е:
На 01-ви април  -   ДВГ ”Палави ноти”  записаха презентация на диск с техни песни, на сцената на читалището.
На 02 април – малките балерини от групата за класически балет „Фери денс“ взеха участие на танцов фестивал в гр. Ниш.
На 03 април балеринките се представиха и в НДК – София , на вечер посветена на Испания.

На  05 април - клуб „Пътешественик“ проведе своя сбирка, темата на която беше Перу и увлекателния разказ на Веселин Марков за пътешествието му там.
На 14 април – на сцената на читалището се проведе концерт „Не, на войната. Изкуството – за свят на хармония и красота.“, с участието на украински и български изпълнители.

На 18 април – на сцената на читалището се състоя детски пролетен концерт „Ела изгрей“.

На 20 април – на наша сцена гостува театралната постановка „Лъжата“, с гост актьори Койна Русева и Асен Блатечки.
На 11 май – отново имахме възможността да се насладим на блестяща актьорска игра, този път на Христо Гърбов, в постановката „Петък 13“.
На 11 май – за поредна година бяха обявени условията за участие в превърналият се вече в традиционен конкурс  за рисунка „Диви божури“. Целта ни е да дадем своя принос за запазване и популяризиране на изчезващия вид – теснолист божур - дал името на града , в който живеем. В конкурса се включиха над 200 деца от цялата страна.След журиране от професионално жури, наградените деца бяха 31,  в три възрастови групи.
На 13 май – детска вокална група „Палави ноти“ се изяви на сцената на читалище „Братя Миладинови“, гр. София, на фестивал на вокалното изкуство.
На 14 май – бе открита изложба графики на нашия съгражданин Стоил Атанасов.

На 17 май – литературен клуб „Живи думи“, при читалище „Искра 1964“, гр. София, представи пред наша публика сборникът им с разкази „Отгласи“, с участието на квартет „Прима визионе“.
На 19 май - детска вокална група „Палави ноти“ се изяви на сцената на  международен детски фестива „Млади таланти“, провел се в Националния дворец на децата.

На 21 май – дамски камерен хор „Божурица“ взе участие в международен фестивал „Нишавски хоровод“, гр. Драгоман, където бе отличен за отлично представяне.

На 24 май – детска вокална група „Палави ноти“ зарадваха с песните си хората от Пожарево, които се бяха събрали за събора на селото, а танцьорите от „София денс“ участваха в концертна изява на сцената на училището.

На 28 май – всички творчески колективи на читалището взеха участие в концерта по повод празника на град Божурище.
На същия ден – 28 май – малките балерини от „Фери денс“ имаха сценична изява и в Двореца на децата.

На 30 май - детска вокална група „Палави ноти“ имаше концертна изява  в 32-ро училище, в София.
На 31 май – бъдещите първокласници от детска градина „Детелина“ си взеха довиждане с детската градина, с концертна изява на сцената на читалището.
На 1 юни -  всички малки и големи деца, които обичат да рисуват с тебешири имаха тази възможност в лятната читалня на библиотеката.
Също на 1 юни – децата от вокална група „Палави ноти“ имаха 4 участия на различни сцени - Западен парк, Южен парк, Дворец на децата и град Банкя
02 юни - почетохме паметта на Ботев и загиналите за свободата на родината

На 05  юни –  вокална група „Палави ноти“ се изявява на две сцени – на международен фестивал в гр. Костинброд – „Шопски наниз“ и в Дом на културата „Искър“, на „Национален празник на българската детска песен“.
На 14 юни – се проведе годишния концерт на Школата по пиано, в който взеха участие над 30 малки пианисти.
На 17 юни – децата от вокална група „Палави ноти“  се изявиха в гр. Хисаря, на фестивал на детското творчество „Видовденчета“.
На 22 юни – по повод 89 години от рождението на художника Димитър Казаков – Нерон, пред читалището, в близост до стенописите му, се проведе пленер „Казаков през очите на младите“, с участието на децата от творческото ателие към читалището, както и  с всички пожелали да се включат. 
На 23 юни – на сцената на читалището изнесоха концерт невероятно талантливи младежи от вокален състав „Графити“, с ръководител Аделина Колева, от читалище „Напредък“, Горна Оряховица.
На 24 юни – децата от формация „Палави ноти” и ансамбъл „Божурчета“ се изявиха на сцената в центъра на гр. Божурище, на Кулинарен фестивал на храната и традициите „Табиет“.
На 25 юни – балет „Фери денс“ се изяви на сцените на местни празници в Лозен, Столник и Доганово.
На 02 юли – дамски камерен хор „Божурица“ се завърна от Кюстендил с 2-ро място в категория „Народни песни“, от 16-ти международен фолклорен фестивал „Пауталия 2022“.
Също на 02 юли – детска вокална група „Палави ноти“ усмихна с песните си, всички присъстващи на празника на с. Златуша.
На 06 юли – имахме удоволствието да се насладим на актьорската игра на Асен Блатечки и Николай Урумов, в хитовата театрална  постановка „Хайде, да убием Матилда“.
На 07 юли – предложихме на творчески настроените ни съграждани едно различно изживяване – рисуване с кафе. Беше нетрадиционно и интересно с кафеграф – Стефка Николова.
На 18 юли – по повод 185 годишнината от рождението на Васил Левски, децата от вокална група „Палави ноти“ , се изявиха на патронните празници на читалищата в селата Хераково и Пожарево.

От 24 до 31 август – детско-юношески фолклорен ансамбъл „Божурчета“ се изявяваха на сцената на международен арт фестивал „Черноморски перли 2022“ в Слънчев бряг.

На 15 септември -  детска вокална група „Палави ноти“ си изяви в концертната програма по повод празника на град Костинброд.
На 24 септември - детска вокална група „Палави ноти“ взе участие на фестивал „Лютеницотерапия“ в село Пожарево.

На 29 септември – поредната сбирка на клуб Пътешественик бе с цел виртуална разходка по планински маршрут Е4, с интересния разказ за изживяното от Катерина Станкова – любител планинар, от Костинброд.

На 01 октомври – за първи път на сцената на читалището се изявиха децата и младежите от учебен театър „Драмеди“ с постановката „Споразумението“, под ръководството на Цвета Балийска.
На 5 октомври – бе открита изложба на акварелни творби на млади художници. Направени бяха и кратки демонстрации на техники за рисуване.

На 14 октомври – на сцената на читалището бе представена  поредната театрална постановка – „Вечеря с приятели“.
На 17 октомври – съвместно с Център за социална рехабилитация и  интеграция, във фоайето на читалището бе открита изложба картини на наша съгражданка, дългогодишен читалищен самодеец – Лили Янкова. Изложбата се радва на голям интерес не само заради необичайната техника за направа на картините – с мидени черупки.
На 20 октомври – желаещите да рисуват с кафе отново имаха тази възможност.

На 21 октомври – детска вокална група „Палави ноти“ се изяви на сцената на международен фестивал „Кръстопът на музите“, в гр. София, читалище „Аура“.
На 22 октомври – имахме удоволствието да се насладим на симфоничен концерт – две цигулки и виолончело.

На 23 октомври – в красивия бароков салон на читалището се състоя оперен концерт „Есен в Божурище“, с участието на солисти на софийската опера.

На 27 октомври – сбирката на клуб Пътешественик бе на тема – непознатата Турция – по земите на древна Месопотамия, Тигър и Ефрат.

На 01 ноември – по повод Ден на народните будители проведохме урок по родолюбие с децата от ОДЗ „Детелина“ и „Буратино“, във фоайето на читалището.
На 10 ноември – съгражданите ни се насладиха на поредната театрална вечер, с постановката „Веселата карета“.

На 12 ноември - учебен театър „Драмеди“ представи на сцената ни  постановката „Драматургът Живот“.

На 26 ноември – на наша сцена бе играна театралната постановка „Сватба със закъснител“.

На 27 ноември – дамски камерен хор се завърна с отличие след участието си на юбилеен национален преглед на художествената самодейност, в гр. София.

На 03 декември – деца и родители от града ни имаха удоволствието да гледа мюзикъла „Котаракът Шарл“, благодарение на наш съгражданин, който го беше откупил.
На 07 декември – театър „Възраждане“ гостува на наша сцена с постановката „Рогоносци“.
На 10 декември – театър „Драмеди“ представи  постановката „Избери радостта“.

На 15 декември – на сцената на читалището се проведе Благотворителен концерт за събиране на средства, за подпомагане ремонта на сцената на читалище „Кирил и Методий“, в кв. Модерно предградие, гр. София.
На 16 декември – бе Коледния концерт на школата по пиано.

На 20 декември – на последната за годината сбирка на клуб Пътешественик, председателя на клуба – Ани Коджаниколова презентира увлекателно и интересно пътешествието си в Египет.
На 22 декември – се проведе Коледния концерт на читалището, на който се изявиха всички самодейни колективи.

На 23 декември – бяхме щастливи да посрещнем коледарската група на 4-ти „а“ клас, с преподавател г-жа Илиана Циркова.Вярваме, че  наричанията и пожеланията им ще се сбъднат през предстоящата година.
На 06 януари – отбелязахме 175 годишнината от рождението на Христо Ботев.

На 23 януари – във фоайето на читалището бе открита изложба картини – акварел на Павла Отова – талантлив млад творец.
На 24 януари -  в ритуалната зала се реализира инициатива – интуитивно рисуване – вид  арт-терапия.

На 01 февруари – на наша сцена се игра театралната постановка „Особености на руската любов“ , с Георги Кадурин, Мария Сапунджиева и Мариана Миланова.

На 06 февруари – имахме още една запомняща се театрална вечер с постановката „Ревност“ – Асен Блатечки, Мария Сапунджиева, Стефан Иванов и Пепа Николова.
IV. Материална база: 
С  реализацията на  проекта  по Програма за трансгранично сътрудничество, през 2015г.,  се разрешиха  всички  основни проблеми на сградата, която е строена през 1919г. и  се създаде предпоставка за пълноценна работа както на основните читалищни дейности, така и в изпълнението на функциите, които сградата поема като културно и социално средище на общината. А с  реализацията  на  проект за обзавеждане и техническо оборудване на читалището през 2021, надградихме  вече постигнатото. 
       Настоятелството на читалище „Христо Ботев 1934”, което работи през изтеклия творчески сезон и периода 2020 – 2023г., се състои от 9 човека:

1. Аспарух Аспарухов – председател

2. Ваня Аризанова – секретар

3. Силвия Милушева
4. Илиана Циркова
5. Виолета Караденчева
6. Гергана Маркова
7. Димитра Йонкова
8. Соня Модева

9. Снежана Славейкова
                               и
          Проверителна комисия в състав:

1.Нина Иванова

2.Лилия Пейкова
3.Митра Асенова
 От името на Настоятелството на читалището и Проверителната комисия искам да  ви пожелая да сте здрави. Желаем ви също така много удовлетворение и добри дни!
                
        Настоящият отчет за осъществените читалищни дейности в изпълнение на Програмата за развитие на читалището беше разгледан и приет на заседание на Настоятелството  - Протокол № … /… г. и общо годишно отчетно-изборно събрание на членовете на читалището, проведено на 23.03.2023г. 
СПИСЪК НА ЧЛЕНОВЕТА НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО И ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ
       Настоятелството на читалище „Христо Ботев 1934” за периода 2020 – 2023г., се състои от 9 човека:

10. Аспарух Аспарухов – председател

11. Ваня Аризанова – секретар

12. Силвия Милушева

13. Илиана Циркова
14. Виолета Караденчева

15. Гергана Маркова

16. Димитра Йонкова
17. Соня Модева

18. Снежана Славейкова
                               и

          Проверителна комисия в състав:

1.Нина Иванова

2.Лилия Пейкова

3.Митра Асенова
