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              за  периода от  01.01.2022 г. до 31.12.2022 г.

         Измина още една   година от последното годишно  отчетно събрание на Народно читалище „Бъднина 1982”. Периодът беше изпълнен с много задачи за решаване  и  много повече  изяви. Отново сме заедно, за да  споделим    с Вас –  нашите членове,   как решихме    проблемите   и се справихме  с предизвикателствата!           

        Благодарение на членовете на Настоятелството, читалище „Бъднина” поставя нови  цели и задачи, които постига с голям труд и  с много търпение.  Екипът от  щатни читалищни работници,  художествени ръководители, Председателят  и членовете на Настоятелството,  се старае да  удовлетворява изискванията на нашите съкварталци.
        Уважаеми Дами и Господа, скъпи приятели, позволете ми от името на членовете на Настоятелството и от мое име,  с най-голямо удоволствие Ви приветствам с добре дошли!   Желая  Ви спокойна и  ползотворна  работа!

  Този път ще наруша реда на представяне на читалищната ни дейност. На първо място ще поставя работата на членовете на Настоятелството. Всички те са на обществени начала и се трудят без много да демонстрират своята работа и съответно своите  постижения.   Г-жа Росица Недкова  я познавате много добре. Първо работи като хореограф при нас, а последните  15 години е  Председател на читалището. Създаде добър екип. Всички заедно решават  възникналите проблеми  и се борят за просперитета на читалище „Бъднина”. По случай 40-годишния ни юбилей,  бе наградена с медал и грамота за нейната читалищна дейност.  Богомил Тодоров също е хореограф. Той  винаги е на терен. Възникни ли някакъв проблем, той е в основата на неговото решаване. Боги, както го наричаме,  усеща читалището, като свой дом!  Отдава сили, енергия, ако се наложи труд, но не оставя неразрешени задачи! Той също бе награден с медал и грамота за активна читалищна дейност от СНЧ. Третият награден с медал и грамота  е  Таня Досева.   Дългогодишен член и деен участник в   читалищните  събития  и съответно член на Настоятелството от   15години. Разумна, спокойна и добър балансьор в работните  и  творчески  разногласия.  Член на Настоятелството е  и г-жа Виолета Оникян.  Тя е известна на българската публика от популярния дует „Оникс”. В момента  работи като вокален педагог в собствено студио.  Много добре  се сработи с  екипа!   Допринася за по –  добрата работа на читалището. Последният член на Настоятелството е  Весела Ценова. Тя е и най-младата  от екипа. Работи с хъс! Пали се!  Предлага  иновативни идеи.                                               Тук ще включа и Поли Керемидарова – дългогодишен  Секретар на читалище „Бъднина“.  За  юбилея на читалището, освен медал и грамота от СНЧ, тя получи и плакет от Настоятелството. Госпожа Керемидарова изказва своята огромна  благодарност на екипа на читалищното  ръководство. За  нея е чест,  да получи  такава висока  оценка от своите съмишленици и  съратници.

     Скъпи приятели,  това  че изтъкнах  положителните  страни на екипа,  съвсем    не означава, че не сблъскваме с проблеми и  с  много трудни периоди в процеса на развитие на   цялостната  ни  дейност. Напротив –  това доказва,  че наистина сме добър отбор  и сме способни да преодолеем различията си в  името на нашата кауза – читалищната  дейност.  И тук е мястото да отбележа, че освен гореизброените,   една част от читалищните работници и няколко представители  на художествената самодейност, бяха отличени с медал и грамота  от СНЧ, за техния самоотвержен труд  в областта на читалищното дело по случай 40-годишният юбилей на читалище „Бъднина“.  

          Уважаеми Дами и Господа,  едно от най-важните  неща  в читалище „Бъднина 1982”  е  библиотечната дейност.  За съжаление преди  няколко години поизгубихме част  от нашите  редовни  читатели, но през  последната  година,  се вижда едно ново оживление и обновление. Благодарение на  г-жа Людмила Кацова,  която е много инициативна и дейна, в библиотеката ни  се завърнаха голяма част от старите, а в същото време   дойдоха и  много нови читатели. Наличната  литература е въведена в електронен каталог! Сайта и фейсбук -страницата на читалището, ги поддържа много успешно. Тя е сред наградените колеги от СНЧ с медал и грамота за активна читалищна дейност. Работлива  и неуморна! Да и изкажем нашата благодарност  и нашите поздравления! Тук е мястото да спомена и един наш член, който милее за читалището. Васил Кацов е неуморим.  Много от промените в библиотеката се дължат и на неговото активно участие. Не търси облаги!  Помага от сърце и душа. Ние имаме нужда от такива  всеотдайни и работливи читалищни членове. Едно голямо благодаря от името на Настоятелството и  целия читалищен екип!  

         Читалищното настоятелство  счита, че попълването на фондовете на

библиотеката с нови книги ще спомогне за запазване и надграждане  на постигнатото. През 2022 година  кандидатствахме по проект „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ на МК. Спечелихме проекта и ни отпуснаха 3 230 лева

           Започнала с 4000 тома, към настоящия момент,  библиотеката ни наброява:

1.  Библиотечен фонд /налични библиотечни единици/  17 942 броя; 

2. Набавена литература през 2022-  271 бр. на стойност  5 467.00 лв.; 

3. Абонамент –  периодичен печат  1  брой;

4. Регистрирани читатели  за 2022 година -  262;

ново -регистрирани за 2022г. -  15;
5. Брой посещения за 2022 г.   -2466.,     за дома  11 186  бр., 

   --  в читалня  3 броя;

6. Компютри - 1бр. и 1бр. лаптоп; интернет, който се ползва и от читателите.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Библиотекарката Людмила Кацова  стриктно спазва  изискванията на Методичния отдел и плана на читалището. Организира регулярно  срещи с творци под надслов „Творецът, който живее до мен” и ритуала „Приемане на първокласници за читатели на библиотеката”.  Миналата година,  за пореден път, поканихме децата от последните групи в ДГ 59 „Елхица” за  среща с   чудния свят на книгите. По този начин привличаме малките палавници, за наши читатели.  Люси, както я  наричаме,  е много активна и  в  събирането на членския внос.  Действителните   членове  на    читалище„Бъднина” за 2022 година са 151.                                                                                                

         Дами и господа,   друг приоритет на ръководството и читалищните работници  са школите по изкуствата.   Проблемът за откриване, отглеждане и развитие на талантите се разглежда от читалищното настоятелство като проблем първостепенен и актуален.

          В ДМШ през отчетния период се обучаваха 30 деца в класовете по пиано и китара.  Заниманията се провеждат в малките стаи на библиотеката до блок 343 и в клуба до блок 220. Преподавателите и учениците от школата работят  упорито и целенасочено. Техният всеотдаен  труд води  до добри постижения и участия в читалищни и обществени изяви:  традиционните пролетни концерти, класовите и годишни акт-концерти, участие в музикални конкурси, участие в традиционния концерт по случай 24 май и др. Можем да се гордеем с постиженията на нашите даровити деца. Почти всички,  явили се на конкурс от класа на г-жа Славка Христова  печелят награди.

           1.Бориса  Рачич – фестивал на Софийските читалища – 1 място; участие в Международен  конкурс  - "Андрей Стоянов" – 2 място; Международен фестивал „Perusia harmonika” - 2 място  и „Европейски музикални меридиани“ -сребърен  медал

2. Рая Гьолска  - фестивал  на Софийски читалища – 2-ро място;международен конкурс  - "Андрей Стоянов" – 3 място; Европейски музикални меридиани“ бронзов медал;

3. Никола  Танев– “Perusia harmonika” - сребърен медал; фестивал на Софийските читалища – 1-ва награда;

4. Маги Калустян – фестивал на Софийските читалища – 1-ва награда; „Европейски мередиани“ - бронзов медал; Международен конкурс „Андрей Стоянов“ - поощрение;

5. Дияна Попова – фестивал на Софийските читалища  - 2-ра награда.
     Г-жа Лъчезара Христова е отскоро при нас, но се вписа много добре в читалищния екип. Нейни ученици се представиха много добре в конкурса „Европейски мередиани“. Удоволствие е да присъстваш на организираните от нея концерти,  в читалищната зала!                                                                                                                                                                      

      Двете преподавателки по пиано и учителя по китара  - Емил Езекиев, обичат своята професия, обичат децата и благодарение на това,      постигат много  добри резултати  в своята област.                                              Госпожа  Славка Христова,    работи от  40 години в читалището.  Доказала е своя професионализъм  и отговорност пред обществеността и учениците си. Много от тях  продължават  обучението си в СМУ и често  гостуват на  наши концерти, като гост-  изпълнители. За своята всеотдайна работа като преподаватели,  г-жа Славка Христова и г-н Емил Езекиев, получиха медал и грамота от СНЧ за постигнати високи творчески успехи. 

        Нова школа по рисуване, стартира през миналата учебна година. Учениците взеха участие  във фестивала на Софийските читалища -   изложба във фоайето на театър „Сълза и смях“.  Малките художници получиха статуетки  за добро представяне.            

   Друга основна дейност на читалището са школите по танци.  С тях работим много добре.  За  изминалия отчетен период , успешно   се представиха следните школи: 

1. Школа по народни танци „Баядери” с художествен ръководител Богомил Тодоров  и  хореограф Карина  Кирилова. Много желаещи  да танцуват.  Добра   професионална  работа с курсистите. Чудесен подход!   Много добро представяне  на традиционни  национални и международни  фолклорни  фестивали. Взеха дейно участие в юбилейния концерт на   читалището и заслужено получиха бурни ръкопляскания от публиката.                                                 

2. Танцово студио  „Карма”   -   хореограф е   младата и талантлива Теодора Станева. След един тежък сезон  на ковид, много бързо стъпиха на краката си и успяха да се явят на международен танцов конкурс. Спечелиха първо, второ и трето място.   Взеха участие в юбилейния концерт на читалището, където получиха много силни аплодисменти!

    3.   Нова танцова школа  „Оренда“ с хореограф Цветелина Иванова.

Нахъсани, амбициозни. Включиха се в концертите организирани от читалището и  общината. Взеха дейно участие в юбилейния концерт на НЧ „Бъднина 1982“ и бяха аплодирани от  емоционалната публика.

     4.  Детски танцов състав „Вихрен“  с хореографи Ралица Иванова и Валентин Иванов. Участваха с чудесен танц и получиха заслужени  аплодисменти в празничния концерт на читалището по случай 40-та му годишнина.   

     5.  Клуб за народни танци  „55 плюс“  с хореограф Гинка Благоева. На зряла възраст дами и господа,  с висок дух и заряд, които танцуват с удоволствие български народни хора. Водят репетициите си в новата зала в „Младост“4.                                                                                                                                                                                                                         

         Вратите на читалището са широко отворени за спортен клуб „Здраве” с председател Йовка Христова. Дългогодишно е партньорството ни  с този отбор.  По-голяма част от участниците в клуба са читалищни членове. С тях работим много добре. Организираме съвместно литературно четене,

представяне на новоизлезли стихосбирки, възпроизвеждаме „Бабин ден”, 

правим чудесни изложби за Великден, концерти  по случай     Цветница  и други такива. 
             Тук е мястото да спомена и за спортните клубове, които ползват нашата зала.  СК по карате  „Инспирит” -  имаме сключен договор за съвместна дейност. Техен ръководител и треньор е Теодора Аврамова. Много отговорен и дисциплиниран млад човек. Включиха се  със спортни демонстрации в наши изяви!  

         Спортен клуб по карате „Цанев“ - треньор Светослав Пингарев. 

         От няколко години работим заедно. Дисциплинирани, отговорни и амбициозни.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

           Уважаеми дами и господа, стигнахме и до  любителско-творческите състави.  Фолклорна група „Шопкиня”, работи усърдно в читалището от

 25 години.   В нея участват жени талантливи, жени целеустремени и вечно готови за участия.  Те изпълняват еднакво добре, както автентичен фолклор, така и обработен.  Техен ръководител е Евгени Павлов, организатор - Сърменка Цветанова.   Благодарение на тяхната  всеотдайност,  ФГ „Шопкиня” е  носител на много награди и медали  от национални и международни  фестивали. През 2022 г. се представиха много успешно на  фолклорен  събор  „Свидня“.  Взеха  участие в  юбилейния концерт  на 59 ДГ „Елхица”; на „Мис Гергана” в читалище „Възраждане кв. Дървеница; на 100-годишния юбилей на читалище „Св.Св. Кирил и Методий”. На 01.12.2022 г., по случай 40 години читалище „Бъднина“,  представиха спектакъла „Седянка у шопско“ пред съкварталците от „Младост“.

        Евгени  Павлов,  Сърменка Цветанова и Станка Николова  - самодеец, сценарист и постановчик на „Седянка у шопско“, получиха грамота и медал от СНЧ за активна читалищна дейност, по случай юбилея на читалището.

       ЖНХ  „София”  е уникален със своето тригласово  акапелно пеене.

  Благодарение на Председателя на хора – г-жа Мария Стоева,  в  колектива  цари  атмосфера на спокойствие и  творческа енергия. Талантливите дами,  идват на репетиции със съзнанието, че освен за забавление, те достойно  представят българското  фолклорно разнообразие от красиви народни песни!  Благодарение на диригента Милена Андреева ,  ЖНХ „София”  има много голямо развитие и надграждане. Изявите им са на професионално ниво.  Това им помага за  достойно представяне на  концерти  и фестивали,  където  получават престижни  награди.  За своя  творчески , организационен и професионален опит,  Мария Стоева и Милена Андреева, бяха наградени с медал и грамота от СНЧ, по случай 40-годишния юбилей на читалището.

      И така стигнахме до  културните изяви, реализирани през 2022  година.

        По традиция организираме тържество  на 21 януари по случай Бабин ден.    ЖНХ „София” почетоха празника в присъствието на Професор Минеков.   

             На 09.03.2022 г.  представихме третата  стихосбирка на поета Димитър Димитров от поредицата „Творецът, който живее до мен“. Той е наш колега – касиер на читалището. 

         Читалище „Бъднина“ е разпознаваемо в цяла България,

както  с  отличното представяне на художествените  ни колективи, така  и  с високата   популярност  на Димитър Димитров. Настоятелството поздравява  господин Димитров, за добрата  му

читалищна дейност и  за високите му   творчески постижения. 

              На Велики четвъртък, организираме традиционна  Великденска изложба на яйца, козунаци и краваи;  активно участваме   в празника на р-н „Младост”. По молба на районна администрация „Младост“,  ч-ще „Бъднина“ организира два концерта в „Техпарк“; на 4 и 5 юни.

     Интересно представяне направихме на 6 септември пред новата ни  зала . Самодейните колективи,   показаха   творчеството си с открит урок,  пред  съкварталците от  „Младост“4.                                                                                                           
       По-горе споменах за поредицата „Творецът, който живее до мен”, на която  основен организатор  е   библиотеката.     Каним  поети, писатели и поетеси, които живеят на наша територия.  Срещите се провеждат   съвместно  между читалището,  спортен клуб „Здраве” и „Пенсионерски клуб 2004”.  В навечерието на Деня на народните будители, представихме писателката Люси Елеазар, Тя е наша бивша ученичка от класа по пиано на Славка Христова и бивша курсистка от школата по рисуване на Калин Стоев.

          На 14 декември в залата на 145 СУ „Симеон Радев“  се състоя  юбилейния концерт на читалището. Важно е да отбележим, че  залата беше почти пълна.  Публиката  остана впечатлена от  отличното представяне на всички художествени колективи от  нашето читалище!                                                                                        

    ДМШ провежда своите акт-концерти два пъти в годината – за Коледа и заключителния  в края на учебната година. На 26 ноември  2022 година  организирахме традиционния  концерт на най-добрите ученици от класовете по пиано и китара, по случай юбилея на читалището. Присъстваха много зрители.  Те останаха  удовлетворени  от доброто изпълнения  на малките виртуози!

      Дами и Господа,                                                                                                                                                                                                                                                                                              не на последно място  е грижата на Настоятелството за поддръжка и  текущи ремонти на сградния фонд на Народно читалище „Бъднина 1982”. През отчетния период  закупихме климатик и столове за   новата зала  в ж.к.”Младост” 4.  

  Тук е мястото да отбележа, че  Галя Етова – счетоводител по договор, заема своето достойно място сред разнообразния екип на читалище „Бъднина“. Преди да я открием, имахме доста проблеми със счетоводителите.  Вече 10 години, Галя се грижи за нашите  финансови документи и го прави много професионално. Настоятелството и  екипът на „Бъднина“ и благодари за нейната лоялност и професионализъм.

   И не на последно място, да изкажа благодарност на хората, които се грижат  за текущия ремонт и  чистотата на залите. Роси Тасева е на три часа. Това не и пречи да поддържа библиотеката и кабинета по музика в перфектно състояние.  Стефан Илиев и Антон Йолов  изпълняват едновеременно две професии -  хигиенист и общ работник.  И двамата са по проект от БТ „Изток“.  Отговарят за поддръжката, на всички помещения на читалището – общо четири. Помощта им е голяма! Не се налага да търсим външни майстори, срещу заплащане. За щатните работници, това е плюс, защото заплатите  идват от  БТ „Изток“. 

        Скъпи  приятели,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          може би ще завърша клиширано и ще се повторя от минали години, но истината е такава.   Настоятелството  работи  усърдно за постигане целите на читалището,  за подобряване работата на читалищните работници,  за постигане на  по-високи резултати в областта на всички читалищни дейности и за приличен общ вид на сградния  ни  фонд.                                                                                                            

        Разчитаме и на нашите членове да подкрепят дейностите ни, да посещават библиотеката, да  присъстват на нашите културни изяви и да има едно добро  комуникиране между нас и тях. Търсим и  партньори, които биха ни помогнали финансово.  

  Ако сме направили пропуски, може да ни допълните, да ни критикувате или да направите предложение за по-добра и ефективна работа. Обещавам, че ние ще се вслушаме във вашите съвети!  Без вашата помощ, вашето присъствие на всички изяви на читалището, ние не бихме били толкова силни. Не  бихме имали такива успехи!

            Знаете, че  върховния орган на читалището е общото събрание.  Решенията  взети от Вас,  са закон за нас! Ние сме поставени, за да откликваме на  желанията на  всички граждани  от район „Младост”. Ще бъдем щастливи, ако по-голяма част от  исканията бъдат  реализирани. 

        Уважаеми дами и господа,   много Ви благодаря за присъствието  и търпението, което имахте, за да чуете за   нашите  проблеми,  постижения и успехи!

          Вратите на читалището са отворени за всички – малки, големи и още по-големи. Нашият дом – ЧИТАЛИЩЕ      е и  Ваш дом.  Заедно  да съхраним ритуалите , традициите  и  многообразието на красивия ни български фолклор. Ще се радваме да се срещаме по – често  и да Ви бъдем полезни.      Радвам се, че отново сме заедно и ще продължим да работим и се борим за още по-добри резултати  и успехи  в  читалищната ни дейност. 
                                                                 Председател:.......................
