
         ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА
   
НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “НАУКА И ВЪЗПИТАНИЕ-1924”

        с.АЛЕКСАНДРОВО  ЗА  2022 г.ГОДИНА

          Народните читалища са призвани да имат водеща духовна роля,да създават и творят необходими за населението дейности,в които да се оглеждат духовните пътища и родовата памет.Читалищата са единствените институти,които провеждат последователно народополезната си дейност и без тях  няма кой да организира на хората веселия и празници,нито тържествени чествания.
                                 ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ

           Народно читалище “Наука и възпитание-1924”,неговите деятели и радетели ще продължават да разпръскват  светлината на знанието и творчеството и ще допринасят за обогатяването на живота в селото,за укрепване на българщината,като продължават да предават своята любов и красота на българските песни  и танци,като ги учат на добро и мъдрост.
1.Библиотечна дейност:
             Да бъдат обслужвани добре  и качествено нашите съграждани.Да се извършват писмени и устни справки,да се подреждат тематични кътове с литература.Да продължаваме да разработваме проекти за обновяване и осъвременяване на библиотечния фонд.Да организираме тържества посветени на бележити дати и годишнини:викторини,рецитали и забавни игри със състезателен характер.

2.Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество:

              НЧ “Наука и възпитание -1924”продължава да работи с действащите самодейни колективи към читалището и да обновява непрекъснато репертоара си.


 
            Самодейната група при НЧ”Наука и възпитание-1924”с.Александрово да участват освен в местните празници и др.културни мероприятия,да участват и в общински регионални фестивали и събори целогодишно.
3.Обогатяване на културния живот по местоживеене:

              Да продължаваме да организираме празненства като, “Деня на самодееца”,”Световен ден на възрастните хора”.Тържествено да отбележим “Вечер на родния край”, „Коледа” и др.
4.Осигуряване на достъп до информация:

            Да  продължаваме да предоставяме компютърни и интернет услуги на нашите съграждани.
5.Извършване на допълнителна стопанска дейност,свързана с предмета на дейност:

           С колектива към читалището да участваме в празнични програми и да изнасяме концерти  с цел продажба на културен продукт.Да отдаваме под наем читалищните ниви.

                          МАТЕРИАЛНО –ТЕХНИЧЕСКА БАЗА

            Да разработваме проекти,които ще ни обогатят и разширят МТБ.

                 ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ НА ЧИТАЛИЩЕТО

            Да спазваме сроковете за предоставяне на справки и отчети в Звено “Култура”в Община Свищов,да работим по календарния план на читалището и да свикваме заседания на читалищното настоятелство най-малко веднъж на 3 месеца.
                          ФИНАНСИРАНЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО

           Освен средствата предоставени от държавната субсидия за делегираната държавна дейност”Читалища”,участие и работа по проекти,средства за финансиране на читалището са от:наеми,членски внос,спонсорство и отдаване под наем на читалищните ниви.
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