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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА

НЧ”СЕЛСКА ПРОБУДА-1927” С. КРЕПОСТ, ОБЩ.ДИМИТРОВГРАД

ЗА ПЕРИОДА 1.01.2022 г. - 31.12.2022г.

съгласно Годишна програма за развитие на читалищната дейност
 чл.26а, ал. 2 от ЗНЧ
                  Уважаеми дами и господа, членове и гости,

добре дошли на Общото събрание в 95 - та година на Народно читалище „Селска пробуда-1927“ село Крепост.
                 През изминалия период читалищната дейност, както и дейността на всички институции,  работещи с хора и публика, все още беше затруднена от създалата се обстановка. Читалището продължи своята дейност и в условията на карантина. По-голямата част от художествените състави периодично преустановяваха своята дейност. Голяма част от участията във фестивали бяха отменени, но съставите продължиха участията си онлайн. Нетипична година и все пак изпълнена с дейност, с много осъществени и толкова неосъществени изяви.  Това бе период, в който адекватно и ефективно се съхранява, обогатява и осъвременява читалищната дейност, въпреки новите реалности при условията на пандемията COVID 19.

                    И през 2022 година читалището осъществяваше дейността си в съгласие със своите програмни цели, заложени в Устава и ЗНЧ. Основните насоки в работата ни бяха свързани с поддържане авторитета и надграждане на дейността в читалището чрез създаване на условия за художественотворческото реализиране и изява на действащите към читалището формации, предимно с  поддържане и обогатяване на материалната база. В действията си прилагахме екипния принцип, като се стараехме да създадем максимално добра атмосфера за работа. В рамките на субсидирания бюджет, подпомагани от Министерство на Културата и Община Димитровград, финансово осигурихме нормалното функциониране на институцията.  Положихме усилия в търсене на нови възможности за обогатяване на културния читалищен афиш, съобразно ограниченията, наложени от пандемията.

               Десетилетия наред читалищата са издържали, въпреки повратностите на времето. Българските читалища са живия извор на българския дух и култура през вековете. Това показва, че те са авторитетни и стабилни и са необходими на обществото. Читалището е място, в което влизат от най-малките до най-възрастните. Именно тук широк кръг хора свободно общуват с различни изкуства и се занимават с творчество. В това число и нашето читалище работи за организиране на различни мероприятия, за обединяване и сплотяване на пъстра палитра от различни поколения. 
         Отчета за дейността е разработен в съответствие с разпоредбите на член 26а, алинея 2 от Закона за народните читалища, план – програмата, приета от Общото събрание на НЧ „Селска пробуда-1927” през миналата година и реализираните дейности през 2022 година. 
          Народно читалище „Селска пробуда 1927” е вписано в Агенцията по вписванията в Регистъра на юридическите лица с нестопанска цел. 

        Под № 1098 е вписано и в регистъра на Министерството на културата. 
       Читалището организира своята дейност като спазва основните принципи в Закона за народните читалища, поддържа членска маса, ръководи се от върховен орган – Общото събрание и от читалищното настоятелство в първата си година от тригодишния мандат на този състав.

· Настоятелство на читалището в пет- членен състав: Председател – Татяна Тодорова– директор на ОУ“Христо Ботев“ с. Крепост, Димитрия  Русева – читалищен секретар и членове: Недялка Колева, Емил Михайлов и Надка Тодорова.

· Проверителна комисия за контрол върху дейността в тричленен състав: Диляна Костадинова – председател,  Гинка Димитрова и Боряна Пенева – членове.   
           През отчетния период Настоятелството работеше с диалогичност, отговорност и сътрудничество, проведе общо 13 заседания, на които се разгледаха различни текущи проблеми с материалната база, оферти и договори,   участието в различни прояви от културния календар. В работата на Настоятелството приоритет имаше развитието на творчеството сред подрастващото поколение, разумното използване на финансовите средства и организиране на дейности по изпълнение на заложените в културния календар изяви и събития в условия на пандемична обстановка. 
I.ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ:
          Основните дейности на читалището са заложени в Закона за народните читалища и включват: 

· уреждане и поддържане на библиотеки, читални, както и създаване и поддържане на електронни информационни мрежи; 

· развиване и подпомагане на любителското художествено творчество; 

· организиране на клубове, празненства, концерти, чествания и младежки дейности; 

· събиране и разпространяване на знания за родния край; 

· предоставяне на компютърни и интернет услуги; 

· извършване и на допълнителни дейности, подпомагащи изпълнението на основните му функции, с националното самосъзнание и традиции. 

В зависимост от обстоятелствата около епидемичната обстановка, читалището работеше за осъществяване на горепосочените основни дейности. 
I.1. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ И ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ.
         Една от основните насоки в работата на читалището през изминалата година бяха свързани с поддържане на общодостъпна библиотека и насърчаване на четенето. 
           Библиотеката на НЧ “Селска пробуда-1927” е вписана в Регистъра на обществените библиотеки в България под № 1601.
            Библиотечната дейност е формата, чрез която читалището реализира задачата си за разширяване и обогатяване на знанията и интереса към наука, изкуство и култура. В съзнанието си свързваме „библиотеката” с мястото, откъдето можем да си вземем да прочетем книга, да потърсим специализирана литература, да разгледаме вестник или списание. Библиотеката, в която днес влизаме, е нещо различно и нетрадиционно. Тя е модернизирана, оборудвана с компютри, предлагаща услуги, различни от тези, с които сме свикнали. Стремим се непрекъснато да обогатяваме фонда и то с литература, която да задоволи потребностите на нашите читатели от всички възрасти. 
         Днес, библиотеката е зависима пряко от съвременните тенденции за изграждане на система от глобални библиотеки и желание за по-широк достъп на читатели до нея. 

            В библиотечната дейност продължи работата по реализиране на основните й задачи: 

· пълноценно обслужване на ползвателите в библиотеката; 

· увеличаване на читателите й;

· предоставяне възможност на потребители за обучение;

·  обогатяване съдържанието на организираните културни и образователни прояви

·  допълване на библиотечния фонд;

·  участие в програми и проекти;
          През изтеклата 2022 година бяха регистрирани 290 читатели, общият брой на посещенията в библиотеката бяха 5422. Чрез табла и витрини се изнасяше информация за ново набавена литература, за културният живот на библиотеката и за услугите, които предлага на потребителите. Библиотеката рекламира дейността си и тази на читалището чрез фейсбук страницата на читалището, рекламни покани и обяви за предстоящите събития. През отчетната година са заети 2371  тома библиотечни документи. През годината за фонда на библиотеката са набавени 50 тома библиотечни документи. Отчислените библиотечни документи са 20 броя. Така към 31.12. 2022 г. нашата библиотека разполага с 10904 тома библиотечни документи. 

          Качеството на библиотечно – информационното обслужване зависи от обогатяването, организацията и управлението на библиотечните фондове, а от своя страна качеството на фонда е в пряка връзка с читателските търсения, потребности, интереси и наличните финансови средства.
         Библиотеката на НЧ”Селска пробуда-1927”- с. Крепост е културен институт с утвърдено място в живота на селото и общината, предоставящ достъп до широк спектър от услуги – четене, общуване, учене, игра, срещи и др. Работата на библиотеката през 2022 г. беше подчинена на реализиране на основните задачи стоящи пред нея – задоволяване на информационните и културни потребности на потребителите; подкрепа на образованието и самообразованието, чрез набавяне, съхранение и предоставяне на информация на традиционни носители /книги, периодични издания/ и чрез възможностите на информационните технологии, а също чрез съвместна работа с други институции и звена на читалището /срещи с автори, посещения на ученици, творчески работилници и др./.

През отчетната година бяха осъществени следните дейности:


✓Аранжиране на  витрини с литература за известни личности от българската история и писатели, афиши и публикации в интернет за: годишнина от рождението на Христо Ботев, , 166 години от рождението на Райна Княгиня, 144 години от рождението на Пейо Яворов, 127 години от рождението на Гео Милев, 102 години от рождението на Леда Милева, годишнина от рождението на Дядо Благо/ Стоян Стойков Русев, български учител и писател, 149 години от гибелта на Апостола, 122 години от рождението на Веса Паспалеева, 132 години от рождението на Чудомир – “Чудото Чудомир”, годишнини от рождението на Димчо Дебелянов, Валери Петров, Радой Ралин, Витрина “Народен и безсмъртен” за 172 години от рождението на Иван Вазов, 185 години от рождението на Васил Левски, 121 години от рождението на Ангел Каралийчев, 136 години от рождението на Ран Босилек, 102 години от рождението на Джани Родари, Ден на народните  Будители, 142 години от рождението на Йордан Йовков, “За Коледа, символите на Коледа”;


✓ Витрини за празници и исторически чествания: Баба Марта, Пролетни празници, 24 май; Международен ден на детската книга; Световен ден на книгата и авторското право – пост във Фейсбук;

✓ “Къде живеят книгите“- посещение на ПГ в библиотеката. Малките любознайковци гледаха анимационния филм „Под гъбата“ и слушаха приказката Маша и Мечокът


✓ Пролетен празник. Малките актьори от подготвителна група ни представиха драматизация на приказката  „Лисицата и щъркела“ и „ Танца на цветята“.

✓“Баба Марта 2022”, публикация във Фейсбук; Ателие “Баба Марта 2022”-  изработване на мартеници с ученици от ОУ“Христо Ботев“ с.Крепост

✓Ден на християнското семейство, „Цветница“, „Лазаровден“, „Великден“  и Коледа бяха отбелязани с презентации и съответна декорация и украса на библиотеката. 

✓В деня на Светите братя Кирил и Методий и професионален празник на библиотекаря с ДК „Аз обичам България“ се проведе „Библиотекар за един ден“. Учениците с голям интерес записваха книги в Читателските карти.

✓ Една от традиционните дейности на библиотеката е организацията и провеждането на посетителски форми на място за най-малките читатели, чрез които се провокира интерес към четенето и търсене на нови знания и информация. Учениците от първи клас с класен  ръководител г-жа Кремена Манолова се разделиха  в библиотеката със своето „Букварче“ и получиха първата си „Читанка“.

✓От 01.07.2022г. до 31.07.2022г. в библиотеката на НЧ „Селска пробуда-1927“ с.Крепост   със съдействието  на ОУ“Христо Ботев“ с. Крепост   се проведе „Лято в библиотеката 2022“, в което участваха 35 деца от 6 до 18 годишна възраст при следните  видове  дейности:                                                               

- Четене  и драматизация на приказки                              

- Игри на открито.

- Апликиране, моделиране и рисуване.

- работа с деца с СОП.
- мултимедийни презентации.
- Опознай  родния край:

     ✓    Среща с художника Христо Панев.

     ✓  Изучаване фолклорното богатство на село  Крепост „Традиции и обичаи“.

-  Моето родословно дърво..  и  много други  занимания.

На откриването в парка  присъстваха аниматори „Щуротиите на Пипи“.
        Министерство на културата и през 2022 година  обяви конкурсна сесия за финансова подкрепа на библиотеките за обновяване на фондовете им по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове на четене и информираност” - 2022 година. Проектът на библиотеката при НЧ “Селска пробуда-1927” беше одобрен. Договорът с  Министерството на културата се сключи  в първите дни на месец декември 2022г. и ще бъде изпълнен и отчетен  до месец март 2023 година. Проекта е на стойност 1394,99 лв. По Програма „Глобални библиотеки- България” читалищната библиотека предлага на нашите съграждани Е-услуги, базирани на ИКТ.  
       Искам да се обърна  към учителите и най - вече към родителите: помогнете да създадем навици за четене на децата. Споделяйте кои заглавия да набавим, как да разнообразим дейността, за да е пълноценно сътрудничеството.

         I.2. ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ И ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО
            В края на 2017 г. всички български читалища са вписани в регистъра на Юнеско. Описани са като центрове за съхраняване на добрите практики за опазване на нематериалното културно наследство. Аргументите за това международно признание се коренят във факта, че тези средища успяват да останат живи обществени институции, в които националната култура се възпитава и предава през поколенията до наши дни. Читалищата са първите граждански организации, които осигуряват равно участие и всеобщ достъп до услуги на всички членове на обществото, като така стимулират и развиват и техните социални взаимоотношения. Днес нашето читалище продължава да изпълнява дейност в полза на културните нужди на обществото. Основната роля на читалище „Селска пробуда-1927” е да осъществява Творческата визия на читалището и през 2022 г. Това се  осъществява с  отбелязване на събитията от културния календар и дейността на любителските състави и клубове, както и от програмата на културния обмен и организирането на инициативи с иновативен характер; опазване и популяризиране на културното многообразие, нематериалното културно наследство, традициите, фолклора и развитие на техния потенциал.
              В своята традиционна работа читалището поддържа постоянни форми за усвояване на знания и творчески умения, предоставя възможност за откриване, развиване и популяризиране дарованието и таланта на гражданите. Основната насока е разширяване обхвата и включване на различни  възрастови групи. 
            В съответствие с изискванията на ЗНЧ и Устава, в читалище „Селска пробуда 1927” и през 2022 г., продължи дейността за развиване на любителското художествено творчество  в подкрепа на любителските състави и на сформираните клубове, предлагащи услуги за ученици и възрастни. 
✓ПРЕДСТАВИТЕЛЕН ФОЛКЛОРЕН ХОР- жени, които обичат народната песен и музиката е в сърцата им.  Тук са самодейците с най – дългогодишен опит на сцената, с приемственост между поколенията. Изпълняват автентични местни  песни   под ръководството на г-жа недялка Колева, с богат репертоар и изяви на наша и международна сцена. През 2022 година участва в процедура за попълване на Национална система “Живи човешки съкровища-България“ 2022. Съгласно утвърдената процедура подадените кандидатури бяха разгледани от специално създадени в областните администрации комисии. В процеса на разглеждане и обсъждане на подадените кандидатури Комисията  избра за номинация за участие в националния етап от системата „Живи човешки съкровища – България” 2022 г. кандидатурата на Представителен фолклорен хор за автентичен фолклор към Народно читалище „Селска пробуда - 1927“, с. Крепост. За национален етап  ПФХ получи Грамота от Министъра на  културата. През месец  октомври самодейните колективи организираха тържество за 80 годишния юбилей ръководителката на хора Недялка Колева, като и поднесоха торта и статуетка със фолклорни мотиви.
✓ФОЛКЛОРЕН ТАНЦОВ КЛУБ „БАГРЕНИЦА“– с ръководител Д-Р Донка Велчева.. Уверени и обаятелни, традиционно силни, те се явяваха на национални конкурси  и печелеха призови места. Публиката с радост и затаен дъх гледаше всяко едно изпълнение и с бурни аплодисменти ги посрещаше и изпращаше от сцената при следните изяви:
1.Участие в концерт на 22 НФС „Читалището-храм на българския дух“ на 4.06.22г. с. Крепост

 
2.Участие в 4-ти „Национален събор на земята и плодородието“с. Голямо Асеново- носители на златен медал.

3. Участие в НФФ“Кехлибарен грозд“ с Лозен, обл. Хасково- носител на сребърен медал

4.Участие в НФС“ По стъпките на Света Богородица“ с. Добрич- носители на бронзов медал

5. Участие в Първи Регионален празник „Ден на меда С. Прокопий“ с. Бряст

6. Участие в Международен  фестивал на  фолклорната носия“Жеравна 2022“

7. Участие в концерт на сватбата на семейство Тодорови във вила „Белисима“ Минерални бани

8. Участие в  Фолклорни празници „Приморска перла“ 2022 гр. Приморско- златен медал за високо художествено изпълнение.

9. Участие в  юбилея на  г-жа  Недялка Колева

10.Участие в  концерта“ Помним минало, пазим традицията , градим бъдещето“, който се проведе в салона на читалището на 27.11.2022г.
✓ГРУПА ЗА НАРОДНИ ОБИЧАИ- В съвременния свят нематериалното културно наследство се възприема като основен извор на идентичност. За съжаление обаче голяма част от неговите ценности  като обредите или традиционните културни умения са застрашени от изчезване. Ето защо от особено значение е да се поддържат и насърчават носителите на това нематериално културно наследство, за да могат те да продължат да практикуват дейностите и да предават познанията и уменията си на следващите поколения. Групата за  народни обичаи, която работи от дълги години има  точно тази цел и успешно се представи в  следните мероприятия:
1.„Работилница за мартенички“- изработените  мартенички  бяха завързани на децата от ОУ“Христо Ботев“ с. Крепост

2. Участие в Национален онлайн конкурс“Престилката символ на женското начало“- организиран от НЧ“Просвета“  с. Злато поле.

3. Участие в благотворителен базар за мартеници „Да помогнем на Георги“ организиран от  читалищата в Община Димитровград.

4.Участие в „Световен ден на плетенето“ с. Крум, общ. Димитровград-бяха  изложени плетива на една кука от Калинка Пеева и Иванка Господинова, и плетива на две куки от Димитрия Русева, която получи специална награда.
5. Участие в Национален събор „Копривщица-2022“- представяне на автентични носии:

 - Аладжа от Даниела Гочева  

 - Сая от Димитрия Иванова.

6. Участие в Първи Регионален празник „Ден на булгура“ . Воден, общ. Димитровград, удостоени с  3 награди

7. Участие в мероприятие организирано от Община Димитровград за 75 годишнината на града. Кмета г-н Иво Димов даде за поредна година курбан за здраве. Даниела Гочева и Димитрия Иванова  бяха в екипа, който раздаваше курбан на миряните.
8. Ритуал Първа копка в парк Марица. На церемонията присъстваха кмета на Община  Димитровград г-н Иво Димов, ръководителя на проекта  Христина Димова и Калин Минков представител на фирмата изпълнитер. Водосвет отслужи отец Георги Тодев. Жаклин Господинова и Димитрия Иванова бяха асистенти на кмета.
9. Посещение в Община Димитровград на Игнажден. Наричане за здраве, берекет и подаряване на автентични сурвачки от Димитрия Иванова и Жаклин Господинова.
10. Участие на Димитрия Иванова  и Златко Гешев в Общински конкурс „България Земя На Герои“ организиран от ОПДМЦ гр. Димитровград- 1-во място.
11.Участие на Димитрия Иванова и Радка Миланова в онлайн  Конкурс „Лазаровден и Цветница“  в раздел Съвременна лазарска премяна“ – Димитрия Иванова и Радка Миланова – получиха поощрителни награди, а в раздел Най красив лазарски венец – Димитрия Иванова-се класира на 2-ро място. Мероприятие организирано от НЧ“Христо Ботев“ Димитровград
12.Участие в онлайн конкурс „ SEFIE  С МОЯТ ДОМАШЕН ЛЮБИМЕЦ“ организиран от НЧ“Култура“ Димитровград и класиране:
- Поли Георгиева- 1-во място

- Диди Иванова- 3-то място

- Даниела Гочева- 3-то място
13. Участие в „Семеен конкурс за изработване на сурвачки“ организиран от ОПДМЦ Димитровград.- Димитрия Иванова получи  Специална награда в раздел „автентична сурвачка“, връчена от кмета на община Димитровград г-н Иво Димов.
14. Участие в Общински конкурс за илюстрация на приказка и изложба на класираните творби. На 15.12.2022 г. в зала „Гросето“ се състоя официалното награждаване на победителите в Общински конкурс:
 -  Димитрия Иванова – 1 во място

 -  Георги Бейсим Николов 2-ро място

 -  Ани Боянова Янкова 3-то място

 -  Айлин Сехер Юсуф 3-то място
15. Участие в „Коледна трапеза“ и „ Изложба-базар“ на сурвачки –мероприятие организирана от община Димитровград.

✓ДЕТСКИ  КЛУБ “АЗ ОБИЧАМ БЪЛГАРИЯ” – с ръководител г-жа Антония Димитрова. Много са мостовете, които историята е пожелала да изгради между отделните поколения . с особена важност изпъкват тези, свързани с наследените традиции и култура, съчетали в едно духа на отминалите години и умението в днешния ден да се попие мъдростта завещана ни от предците. Учениците от клуб“Аз обичам България“, активно работят за опазването на българските традиции, като представят обичаи характерни за селото ни. Изявите им са както на родна сцена така и на регионални, национални и международни събори на народното творчество. Публиката с удоволствие се наслаждаваше на красотата на техните изпълнения.
1. Участие на ДК“Аз обичам България“ в НДМФФ“Да се хванем за ръце да пеем и танцуваме от сърце“. С. Добрич отличени със Специална награда

2 .Участие на ДК“Аз обичам България“ в Еньовденска китка- празник на билките, слънцето и лавандулата“ гр. Меричлери.

3. Участие на ДК“Аз обичам България“ в 11 ти Национален фестивал „Кехлибарен грозд“ с. Лозен.
Важно място в развитието на читалищната ни дейност през годините заемаше любителското художествено творчество за деца и възрастни. През 2022 година превес имат индивидуалните форми на работа и събития, някои проведени онлайн. А очите и душата търсят пременените в народни носии и в стилни сценични костюми деца, с грейнали от радост лица - богатството на село Крепост.
 На 4 и 5 юни за 22-ра година  беше организиран и проведен в двора на училището национален фолклорен събор „Читалището-храм на българския дух“ финансиран от  Община Димитровград. Жури в състав акад. Крум Георгиев, Кирил Кирчев- хореограф  от гр. Стара Загора и Маргарита Цветанова- етнограф  в РИМ гр. Хасково, оценяваха изпълненията  на  59 самодейни колектива втч и индивидуални изпълнители. Голямата награда  се присъди на  НЧ“Будилник-1903“ с.Сусам, общ. Минерални бани.
С общите усилия на домакини и участници беше организиран концерт по Проект «Помним миналото, пазим традицията, градим бъдещето!- 95 години от основаване на читалището», който  се проведе на 27.11.2022г. в  киносалона на  НЧ»Селска пробуда-1927» с. Крепост , общ. Димитровград. 

Богато украсената  сцена с балони от фирма Айко Трейд ООД  гр. Димитровград, с цветя от  фирма «ФЕЕРИЯ МИ»  ООД гр. Хасково , транспарант с логото на Проекта изработен от фирма «АРТ ПРОФИЛ 1» гр. Хасково  и празнично осветен, и озвучен салон на читалището  от Фирма ПРО СТЕЙДЖ СОЛЮШЪНС ЕООД , беше  препълнен до краен предел от бивши и настоящи самодейци, жители и приятели от селото  , които с трепет очакваха да се потопят в  концерта посветен на 95 годишния юбилей на читалището, който  ще се заснеме от «Агенция Да»ЕООД гр. Димитровград. Присъстваха гости от Община Димитровград, Стара Загора и Хасково. 

           След величавото изпълнение на Химна "Мила Родино" и вълнуващ текст посветен на читалището, прозвучал на запис с гласа на артиста Любомир Бъчваров, водещата  Димитрия Русева приветства с «Добре дошли» всички присъстващи и изказа благодарност към  МК  и Община Димитровград за  финансирането на Проекта.        Председателя на читалището, г-жа Тодорова прочете кратко, но вълнуващо слово за историята на любимото читалище. Наградени бяха и заслужили дългогодишни читалищни дейци и прочетени поздравителни адреси от Министъра на културата проф. Минеков, Областнен управител на област Хасково инж. Минко Ангелов, Кмета на Община Димитровград г-н  Иво Димов и Исторически  музей гр.Димитровград. От СНЧ читалището  получи Грамота  и  медал за изключителен принос в развитието  на културата.

Уважението и обичта си към своето Народно Читалище, към онези, отдали години от живота си, за да я има и се развива самодейността - истинският  народен Дух, хората от селото изразяваха спонтанно, с възторжени аплодисменти награждаваха  изпълненията на всички самодейци. С умиление и съпричастие, те подкрепяха  малките сладури - възпитаници на детската градина и мажоретния състав от ОУ "Христо Ботев", с.Крепост. Детски  клуб «Всичко българско и родно любя, тача и милия» представиха пролетния обичай "Лазаруване" за да се подчертае връзката  между минало и настояще  по думите на  поета Г.С.Раковски «Стари обичаи не презирай! Бащино огнище не забравяй. Бурно ръкопляскаха след вихрените танци на гостите от Стара Загора - ДЮТС "Броеничка" и сюжетно осмислените танцови сюити на местния Фолклорен танцов клуб "Багреница". Концертът наистина бе една феерична багреница от гласове, ритми и усмивки, които сгряваха сърцата! За се  запазят тези  незабравими моменти фотографа Даниел Тодоров  правеше  снимки.

Вълна от гордост светна в очите на публиката, когато - макар и от екрана, под формата на презентация, представена от Жаклин Господинова в програмата се включи Представителният  фолклорен хор към Читалището. Трябва да видите тези достолепни тракийки, да чуете слетите им, ярки и красиви гласове! Сълзите сами потичат от очите - толкова хубост на едно място, не те оставя безразличен!

И след цялата тая магия, на фона на фотоимпресия с омайващо красиви кътчета от България и под тихия отсвир на кавал, Тоня  Борисова- поетеса, актриса и родственица на Захари  Стоянов пристъпи на сцената и зареди стиховете от авторския си поетичен спектакъл "Пътеки към Душата на България".

 Тя поздрави за  крепостчани от своя баща -столетника Кръстьо Рибаров, един от първостроителите на Димитровград и автор на книгата "Димитровград-Израстване".

        И щом на сцената на фона на променящи се  цветове от  сценичното осветление се появиха петимата чародейци от Фолклорна формация "Родопска песен" - Асеновград, когато  писнаха гайдите и двете невероятни млади певици запяха "Бела сум, бела юначе", а след туй заредиха - една от друга, по-прекрасни родопски песни -  сливането на Слово, музика и песен, на танците с хубостта на пъстрите народни носии се случи и възторжено озари всяко сърце!

Опитайте се да си представите цялата тази магия сбрана в букет - талант до таланта, сърце до сърчицето, душа в душата - все живи пътечки към безсмъртната душа на България!  

Когато тържествено бе изнесена огромна торта, вълнението бе разбираемо. Изправени на крака всички ръкопляскаха и приветстваха 95 годишния юбилей на своето Читалище! 

Пред този пъстър и жив губер от красота отново прозвуча изпълнение  от Тоня Борисова:

БЛАГОСЛОВ ЗА БЪЛГАРИЯ 

И за финал  гръмна "Многая лета" с могъщия бас на Борис Христов...

          Разтърсващо, незабравимо, толкова Българско и искрено честване на читалищен юбилей. Читалището - живото, негаснещещо,  родолюбиво огнище , хранител на паметта и почитта към корените, носител на знание и просвещение, символ на духовното единение на народа Български, с изпълнението на Проекта доказа, че в село Крепост се «Помни миналото , пазят се традициите и ръка за ръка се гради бъдещето!  Гостите и участниците в  концерта дълго  ще помнят тези мигове на невероятни изпълнения  при озвучен салон, сценичното осветление, което  превърна  концерта в приказка, която беше излъчвана многократно от Кабелна  телевизия Димитровград. Водещата на  програмата представяше  с много  любов изпълненията, а фотографа  запечата  тези  незабравими  мигове.

 Почти 80 участника  се включиха в концертната програма по Проекта :

 
- 35 ученика  и учителите   Жаклин Господинова, Александра Стефанова  , Антония Димитрова и Галина Дафинова от ОУ»Христо Ботев « с. Крепост, общ. Димитровград.

- 27 танцьори от два танцови клуба «Багреница» и «Броеничка», 

- 2 артисти- Тоня Борисова и  Любомир Бъчваров/ със звуков запис/ , 

- 2 певици  и  трима  гайдари.

- мултимедийна презентация за Представителен фолклорен хор , в който  пеят над 20 самодейки.
I.3.ЛИТЕРАТУРНИ СРЕЩИ, ИЗЛОЖБИ
      ✓На премиерата на своите книги в Градска библиотека „Пеньо Пенев“ Димитровград , Юлияна Антонова разказа множество лични истории от живота си в Япония, които разкриват тамошната култура и манталитет, и изключително уважителното им отношение към българския народ. Тя направи и редица паралели между българския и японския мироглед и действителност, които не само поставят въпроси, но и дават верните отговори на всеки, който има нужните сетива да ги открие. Всеки неин разказ учи на човеколюбие и обществени отношения, а в последната си книга „Сан сан, Япония“ авторката дори е именувала един от разказите си „Може може, България“. Срещата ѝ в лятната читалня премина изключително сърцато и вълнуващо, а самата Юлияна Антонова-Мурата сподели прочувствено, че още с пристигането си е останала очарована от Димитровград, който я впечатлил със своя простор, чистота, зеленина и дух. Творческата вечер, която премина под музикалния съпровод на джаз китариста Димитър Русев-Мутата, приключи с множеството откупки на книги и лични автографи на авторката. Юлияна Антонова-Мурата получи и подаръци от Градска библиотека „Пеньо Пенев“ и от свои димитровградски почитатели. Читалището ни получи дарение с автограф от трите и книги.
    ✓Пред месец юни художника Христо Панев изработи  поредното си дарение в читалищната сграда. Паното „Плодородие“ краси  компютърния кабинет, в който  учениците твориха по време на  „Лято в библиотеката“ и през годината.
      ✓На 7 октомври художника Христо Панев събра стотици гости на откриването на изложбата „Пътят към храма“ посветена на 80- годишния му  юбилей. Ретроспективната експозиция бе подредена в изложбени зали “Рафаел Михайлов“ гр. Велико Търново. За  Панев беше голяма радост да види препълнените зали и гости от родното му село Крепост дошли да го поздравят и да му поднесат  Поздравителен адрес от Кмета на  Община  Димитровград.
    ✓Изложба в киносалона „ Читалищна дейност през годините“.
        I.4. РАБОТА ПО ПРОЕКТИ

Кандидатстването и реализирането на проектни  дейности  по различни отворени     национални програми допринася за разширяване на читалищната  дейност. Това е възможност за всяко едно читалище за осигуряване на алтернативно финансиране.

Министерство на културата през месец юни обяви конкурсна сесия за
 финансова подкрепа на библиотеките за обновяване на фондовете им по 
програма „Българските библиотеки – съвременни центрове на четене и 
информираност” - 2022 година. Проектът на библиотеката при НЧ “Селска 
пробуда-1927“ беше одобрен и ще бъде реализиран до месец март 2023 година.
На основание чл. 6 от Правила и критерии за пряко финансиране от бюджета
 на Министерство на културата на фестивали и събития в областта на изкуството
 и  културата, със заповед  №РД9К-98/28.04.2022г. на министъра на  културата се сключи договор за   проект “Помним миналото, пазим традицията, градим бъдещето“ -95 години от основаването на читалището.
 На основание чл. 22 ал.2 и з от ЗНЧ, Правилата за  финансиране от общинския бюджет на проекти, реализирани през 2022г. от читалищата, регистрирани  на територията на община  Димитровград приети със Заповед №РД-06-1607/07.11.2022г
се отпуснаха общински средства за организиране и провеждане на Национален фолклорен събор“Читалището-храм на българския дух“, проведен на 4 и 5 юни.2022г..

       II. ОРГАНИЗАЦИОННА И СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ. 

             Със съхранението и развитието на българските културни ценности,  взаимовръзката с миналото и традициите, образованието, информационните технологии и работата в подкрепа на обществото,  читалището се стреми да отговоря на предизвикателствата на съвременното развитие. 

           Успоредно с дейностите, представени до тук, щатният и хоноруван персонал на читалището е ангажиран и с документното обезпечаване на дейностите и функционирането на читалището като институция.  Общото събрание успяхме да проведем, съобразно сроковете, посочени в Закона за народните читалища. Последващите дейности по   пререгистрация на новите ръководства на читалището и внасяне на годишни отчети в Агенцията по вписванията, Община Димитровград и Общински съвет, Заявяване за вписване в регистъра на Министерството на културата, Информационна карта за Министерство на културата, също бяха осъществени в срок и успешно…
             Всяка година организацията акумулира и инвестира финансов ресурс в обновяване и естетизиране на средата. Поетапно със собствени ресурси и предимно целеви средства от Община Димитровград  залите и фоайетата се преоборудват. Елементи на интериорния дизайн / пана  от братя  Паневи, детски рисунки, фотографии, декор / текущо се подменят. Разбирането на екипа на читалището е, че физическата среда, в която ежедневно гражданите / от малки деца до възрастни хора/ пребивават, бидейки ползватели на читалищни услуги трябва да е максимално естетизирана. Дори да не могат да си позволят скъпи материали, обзавеждане , то наличните такива трябва да осигуряват усещане за „добре дошли“. Още повече, когато в същата тази физическа среда хора се обучават и занимават с изкуство. 
           Освен за ремонт и естетизиране на сградния фонд, читалищният екип полага не малко усилия и за съхраняване, поддръжка и обогатяване на гардероба с костюми. През 2022 година закупихме плат, ширити и дантела за 18 броя престилки, които бяха ушити от Общинско предприятие Димитровград и 18 броя червени забрадки.
           През 2022 година бяха осъществени поредните  ремонти на отделни помещения в сградата. Претапицирахме и лакирахме столовете и пода в киносалона. Подменихме осветителните тела във фоайето на първия етаж и киносалона. Монтирахме вътрешни щори.
Извършихме частичен ремонт на  паната  „Плодородие“ и „Танцьорки“.
         II.1. РЕСУРСИ И УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА

            Дейността на читалището за отчетния период се осъществяваше с ръководната, административната и творческа работа на Настоятелството и щатния и хоноруван състав. Съхраняването на сградата и изпълнението на всички указания на инспекцията по труда и за пожарна безопасност бяха ежедневна грижа. Извършиха се неотложни технически дейности, касаещи поддръжката на материалния фонд. Изминалите 95 години доказват, че читалището е институция - пазител на българската духовна култура и изкуство, място, където хората могат свободно да общуват с различни изкуства и да се занимават с творчество и ние ще трябва да продължим да го опазваме с достойнство. Сърдечно благодарим на всички членове и ползватели на читалището, на Община Димитровград, кметство село Крепост, ОУ“Христо Ботев“ и на институциите за съвместната работа и оказаната подкрепа. 
         В работата си читалищното ръководство се стараеше да постигне максимално добрата атмосфера за работа и принцип на екипност. То подпомагаше и финансово обезпечаваше нормалното функциониране на творческите състави и клубове и полагаше усилия в търсене на нови възможности за обогатяване на културния афиш в рамките на субсидирания бюджет и собствените средства.

 Материалната база, в която читалището осъществява дейността е читалищна собственост . Тази красива сграда, пусната в експлоатация през 1956 година, остава голямото предизвикателство за поддръжка, реновиране и възстановяване.                                                       Въпреки увеличената държавна субсидия и полученото допълнително финансиране, читалищното настоятелство е наясно, че трябва да се търсят и други начини за финансиране. Но се надяваме  на разбиране и помощ отново от Община Димитровград  за справяне с проблемите и включване на ремонтните дейности в поименния списък на дейности за 2023 година. 
           Цялостната дейност на читалището е на база Закона за народните читалища и Устава на НЧ „Селска пробуда-1927”. 

           Съгласно Закона, читалището осъществява приходи от:

- субсидия от Министерство на културата,
- субсидия от Община Димитровград,
- членски внос,  наеми и дарения.

 Настоятелството работи за :

устойчивост в изпълнение на Решенията на Общото събрание, адекватни решения на всяко заседание и постигане на екипност в работата.
    II.2. ПАРТНЬОРИ И ДАРИТЕЛИ

Дейността на читалището е съпричастна с целия обществен  и културен живот. Целогодишно отваря гостоприемно врати за всички, които желаят да ползват базата му. 

То е отворено за цялата местна общност и приютява всички, които желаят да творят или да ползват предоставените услуги. Настоятелството на читалище „Селска пробуда” оценява високо подкрепата на всички организации, институции и граждани, благодарение на които се реализираха голяма част от основните дейности през годината. Изразяваме благодарността си към:

✓ Министерство на културата,
✓ Община Димитровград  и Общински съвет, 
✓ Кметство  село Крепост;
✓ Съюза на народните читалища,
     ✓ ОУ“Христо Ботев“ с. Крепост
    ✓ Художникът Христо Панев –  дарител на Картинна галерия
    ✓ Златомир Пенев – дарител на  лаптоп  LENOVO и снимки за  децата, които участваха при откриване на „Лято в библиотеката 2022“
  ✓ Родителите, които ни поверяват децата си.
        Така накратко се характеризира съвременния  облик на читалището ни. Искрено се надяваме с усилията на всички читалищни деятели, с помощта на общинското ръководство и цялата общественост да утвърждаваме и дописваме  историята на Народно читалище “селска пробуда 1927”.

             Уважаеми самодейци, Вие носите песента в душите си, знаете силата на танца, кръшния ритъм на хората. Запазете искрата на будителството жива и я предавайте, присъединявайте към себе си нови приятели на изкуството и на читалището!             
           Бъдете  здрави, желая ви удовлетворение и повече сценични изяви!                                                                                                                                              Позволете ми да се обърна и към  хората, които ръководеха читалището през отчетния период – членовете на настоятелството и Проверителната комисия с благодарност за успешната реализация на дейността, за подкрепата и отделеното лично време. 
          Като председател и от името на читалищното настоятелство благодаря  на Общото събрание за оказаното доверие и работата през 2022 година. 
          Уважаеми дами и господа, в отчета за дейността на читалището може да сме пропуснали да споменем някои важни неща. Но всички вие сте свидетели и участници в нашата дейност, затова ще ви дадем възможността да споделите вашите впечатления, мнения, забележки и препоръки за нашата дейност. Даваме си сметка колко много неща още могат да се направят. Понякога с трудности и с голямо напрежение се изпълняват и решават проблемите. Но заедно всички желаем да се случват хубави неща, да разнообразяваме дейността си, да направим всичко възможно жителите в село Крепост да са удовлетворени.

           Искам да Ви уверя в едно - през целия отчетен период всички ние: читалищното настоятелство, секретаря на читалището,самодейци, членове на клубовете - работихме  за опазването на българското културно наследство и за съхраняване на българския дух. Така ще бъде и занапред.

 Уверени сме, че  Народно читалище "Селска пробуда 1927“ ще продължи да изпълнява своята мисия, функции и задачи и в бъдеще за съхраняване на българската традиция, за най – важното – ДА БЪДЕМ БЪЛГАРИ.

             Още веднъж благодаря на всички вас и ви желая спорна и успешна година!
             Благодаря за вниманието! 

        Настоящият отчет за осъществените читалищни дейности в изпълнение на Програмата за развитие на читалището беше разгледан и приет на заседание на Настоятелството  - Протокол № 3  / 2023г.
Татяна Тодорова- председател ЧН
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