О Т Ч Е Т
НА
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ”ХРИСТО БОТЕВ-1926”с.КОБИЛЯК за извършените     дейности през 2022г.
През изминалата 2022г.Читалищното настоятелство и Проверителната комисия проведоха  две срещи,на които се обсъди и прие годишен план за организация на различни дейности , разпределяне на бюджета и се прие фин. отчета за 2021г.През м.януари част от жителите на с.Кобиляк отпразнуваха Ивановден и Бабинден.Тържествата се проведоха в сградата на читалището в клуба на ловджиите.На 14.02.2022г.  бе отпразнуван Зарезан. На 01.03.2022г. съвместно с НЧ”Светлина”с.Громшин се проведе тържество за Ден на самодееца и банкет за певческата група.На 1.03.2022г. в читалището се събраха деца за изработване на мартеници.Съвместно с Кметството се направи празник за 8 март. На Велики четвъртък най- малките боядисваха яйца.
 На 14.10.2022 г. в парка пред църквата се проведе Курбан за здраве и благоденствие на жителите на селото.Курбана бе организиран от Църковното настоятелство,Читалището,Кметството и частни дарители.  На събитието присъстваха жители на селото, кмета на Община Бойчиновци  Г-н Сретениев,зам.кмет на Общината Таня Петрова и др.
През изминалата година цялостен ремонт на 1/3 от  покрива на Читалището се направи от Община Бойчиновци.Бяха подменени  гредите,летвите и  керемидите. Средствата за материали и за строителната фирма извършила ремонта, бяха отпуснати от Общината.Читалищното настоятелство Благодари на кмета на Община Бойчиновци г-н Сретениев ,сумата за ремонта е непосилна за Читалището . 
 На покрива над библиотеката се  извърши частичен ремонт със средства на Читалището.Комина беше почти паднал и имаше изгнила 1 греда и летви.Кметският наместник Цецка Първанова изпрати общи работници от временната заетост да помогнат ,за което и благодаря.Разчитаме на Общината за ремонт на покривите над библиотеката и салона през идващата 2023година,ако не цялостен, то поне частичен.
Библиотечна дейност:
Библиотечния фонд е 8985 тома.През годината не са закупувани нови книги,поради липса на средства.По голяма част от наличните книги са морално остарели.От задължителната за прочит по учебната програма литература има в наличност,което е предпоставка за посещаване на библиотеката и от много ученици.Най- много дечица взимат книги през лятната ваканция. Посещенията в библиотеката за 2022г. са 344,читателите са46, от които деца до 14г.-13бр.Най- многобройни са посещенията на тенис клуба и Клуба на младежите.
През лятото се събираха дечица за четене на книжки в Читалището.След това игри на площада,рисуване с тебешири и игра на Детската площадка.
През изминалата година във  всички мероприятия организирани от Читалището се включи и Кметство Кобиляк. 
                         Художествена самодейност:
Участия на Певческата група:   21.05.2022г- 90год.Читалище Бойчиновци,  28.08.2022г.Фолклорен фестивал Лехчево, 07.10.2022г.Празник на Община Бойчиновци,

Отчет за финансиране на читалището:
Остатък от 2021г.                                             1235.72лв.
Субсидия 2022г.                                            12374.00лв.
Наем салон:                                                            0.00 лв.
Общо приходи:                                            13609.72лв.
Разходи за заплати:                                     8340.00лв.
Разходи за осигурителни вноски:             1602.93лв.
Разходи за ел.енергия,интернет и
въглища                                                            1064.37лв.
Други разходи:                                             1651.26лв.
Общо разходи:                                             12658.56лв.   
Остатък към 31.12.2022г.                            951.16лв.

23.12.2022г.                                                                              СЕКРЕТАР:
с.Кобиляк                                                                                      /Цв.Крумова/
