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ДО господин Андрей Иванов
Кмет на община град Драгоман

ДО господин Младен Бухегер
Председател на ОбС град Драгоман

МОЛБА
от Народно Читалище „БУРЕЛ 2013“ 
село Ялботина община Драгоман

УВАЖАЕМИ ГОСПОДА,

През 2023 година Народно Читалище БУРЕЛ 2013  с.Ялботина ще отпразнува своят десет годишен юбилей. Читалището е правоприемник на Народно Читалище Селска пробуда основано през 1928 година, чиято сто годишнина също  се готвим да отбележим.
Народно Читалище БУРЕЛ 2013 до този момент НЕ РАЗПОЛАГА със собствено помещение, където да изпълнява мероприятията, които провежда. При наличие на такова помещение читалището ще има повече възможности за провеждане на предстоящите и залегналите в плана за 2023 година различни инициативи. 
Оправяме молба да бъде решен въпроса за настаняване на този културна институция. Може да се обсъдят предожените от нас  варианти и да се приеме най-оптималния:
· Осигуряване на петно на територията на селото за изграждане на помещение /преместваемемо помещение  тип фургон, каравана/ лека постройка за нуждите на читалището.
· Настаняване  на читалището в едно от трите помещения на сградата на Нар Кооп, собственост на сдружение в село Габер, която до момента се използва само при провеждане на избори.

Надяваме се молбата ни да бъде компетентно разгледана и удовлетворена.

17 октомври 2022 г.
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