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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ

„ПЕТКО РАЧЕВ СЛАВЕЙКОВ 1927”

с. Божичен, общ. Иваново, обл. Русе, ул. Балкан 2

ЕИК – 117057626, регистрация в Министерство на културата № 956
Доклад
За дейността на Н.Ч.”П.Р.Славейков 1927” с.Божичен

През изминалата 2022година

 
С този доклад за дейността на читалището отчитаме изпълнението на дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност, разработени в изпълнение на Закона за Народните читалища/ЗНЧ/.

Основните направления и приоритети в читалищната дейност са регламентирани и произтичат от ЗНЧ, общинската културна политика, осъществявана на основата на съществуващата нормативна уредба и чрез изпълнение на Календар на културните събития и чествания за 2022 година.

В организацията си и практическа работа Настоятелството се ръководи от Устава на читалището , от Закона за Народните читалища и от решенията на Общото събрание.

Още в началото на годината отбелязахме Деня на родилната помощ-Бабин ден. Символично  поляхме вода от менчето на нашата акушерка да си измие ръцете. Празника продължихме в пенсионерския клуб с почерпка и кръшни хора.

На 19 февруари  читалищният секретар прочете  доклад за живота и дейността на Апостола на свободата-Васил Левски.

Традиционно за Лазаровден нашите Лазарки се премениха с чудни носии и обходиха селото като пяха и рецитираха стихчета за здраве и берекет на жителите и гостите на селото. Събраха  много лакомства и се почерпиха с тях. 
 Заедно с много деца боядисахме събраните яйца от нашите Лазарки във Велики четвъртък  на читалището. Решихме на самия Великден да се съберем отново и да се преборим с шарените яйца. Много се забавлявахме и чакаме с нетърпение и следващия Великден.

На трети март поднасяме венец с цветя на паметника на загиналите знайни и незнайни войни за свободата на нашата Родина.

През летния период много уважаваме празника на билките – Еньовден. От години се събираме групичка от хора и тръгваме за билки. После в пенсионерския клуб пием вкусен и ароматен чай от пресните билки. Излъчваме победител  събрал най-много билки.

През изминалата година Общината организира  четири общински празника. 

В село Красен „Фестивал на гъбата”, в старото село Иваново  „Празник под манастира” и на Стълпище край село Мечка „ От Поломието до Дунава”. За пръв път село Сваленик се представи с организиран Общински празник, на който нашата фолклорна формация се изяви с кръшни хора и спечели грамота. Селото ни се представи и с изложба от стари накити и пушки кремаклийки.
На празника „ Под манастира „ танцова Формация „Вито хоро” , която представлява нашето читалище също така заслужено спечели грамота  от участието си в празника.

През месец август се събираме с децата и рисуваме с тебешири на центъра на площада.  

От много години беше забравен традиционният Събор на селото. В първата неделя на месец ноември се организирахме и отбелязахме подобаващо празника. Имаше  музика,  певци  и кръшни хора на площада пред читалището . Хора от близки и далечни села прииждаха и се забавляваха. Хората бяха доволни и щастливи. Празникът стана чуден . Ще се подготвим подобаващо и другата година.
За Коледа и Нова година украсихме нашата елха с децата от селото. Запалихме Коледните светлини на читалището.

През изминалата година читалищният секретар редовно посещава семинари и обучения организирани от РЕКИЦ и Регионална библиотека.

В края на всяка година читалището прави годишен абонамент за „Читалищен вестник”.

През изминалата година читалището обнови библиотечния си фонд с 98 книги от дарения.

От библиотеката за дома са взети 985 книги за дома, а  посещенията в читалището са 1203.

Съгласно изискванията на Община Иваново всеки месец читалището представя месечен отчет за направените разходи и постъпилите приходи за читалището.

24.02.2023г.
С.Божичен
