           НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ПРОСВЕТА 1907" С.БЕЛЯКОВЕЦ
                                                О  Т  Ч  Е  Т

          ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО

          ПРИ НЧ"ПРОСВЕТА 1907" С.БЕЛЯКОВЕЦ ЗА 2022 ГОДИНА
          През отчетния период читалищното настоятелство редовно провеждаше заседания, на които са обсъждани въпроси, свързани с организационно-технически и културни мероприятия, касаещи дейността на читалището през изминалата година.
           І. ФИНАНСОВА И СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ

           За финансирането си читалището разчита главно на средства от

субсидии от Министерство на културата, които получаваме чрез Община В.Търново.

            За този период субсидията бе в размерна 14251,00, като 11484,00лв. е основната.
            Сумата от субсидията покрива текущите разходи - заплата на организатор читалищна дейност, хонорари на художествени ръководители, осигуровки, електроенергия, телефон, вода, транспортни разходи за

участие на самодейци в общински празници.
            За други дейности читалището разчиташе на средства от наеми, рента, членски внос и дарения. Договори за наем читалището има с "Видео Сат ТВ" ООД - 50 лева, "Телнет" ООД - 30 лева, А 1 -  300 лева месечно, рента за година 963,00.  Тези приходи са в размер на 7710,45лв. , заедно с остатъка от предходната година, който е в размер на 1207,46лв.
            ІІ. КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР

            Културните прояви за изминалата година се свеждат основно до радиопредавания, поради епидемиологичната обстановка. Културния ни календар за изминалия период изглежда така:
Радиопредавания посветени на Стоян Михайловски, Петър Берон, по повод 145г. от събранието в местността Оборище, за Пенчо Славейков, първата печатна книга „Абагар“, първото официално честване на празника на братята Кирил и Методий в Пловдив, за Ран Босилек, радиопредавания за всички официални празници, както и за Националния ни празник. Не бяха забравени и празниците свързани с традициите и обичаите ни – Бабинден, Трифон Зарезан, 24 май, Деня на народните будители
С децата от ЦРДМ проведохме беседа по повод Деня на земята и направихме работилничка „Сръчни ръце“, където бяха изработени мартенички, боядисвахме яйца, правихме новогодишни картички.

Танцовият клуб успя да направи една хоротека…

                                     БИБЛИОТЕЧНА СПРАВКА

               В края на 2021 година библиотеката разполага с 11104 броя книги. През отчетния период библиотечните единици са се увеличили със 31 книги , получени от дарения и закупени нови.
Библиотеката разполага със 75бр. ДВД с филми и друга информация.

Проблемът на малките библиотеки като нашата е навлизането на новите технологии.Младите хора предпочитат повече да се застояват пред компютъра, отколкото да прочетат някоя книга.А в нашата библиотека има интересни заглавия.

Броя на читателите е  263, от тях 67 са деца.

ІV. РЕМОНТ И ПОДДРЪЖКА

                 През 2021г. платихме за направа нова входна врата, която ще бъде монтирана през пролетта на текущата 2022г. Както всяка година, така и тази, участвахме с проект пред Общината за отпускане на средства за обновяване на площадното пространство. Сумата беше 29264,00лв. по оферта на фирмата.
За миналата година, също с проект, подменихме половината покрив.
Има още много какво да се желае.
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