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ГОДИШЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗЕМЕДЕЛЕЦ 1874”

през 2022 г.

Уважаеми гости, дами и господа читалищни членове,

За мен е удоволствие да ви представя в кратко резюме отчета за дейността на НЧ „Земеделец 1874” за 2022 година.

Според Устава и ЗНЧ до 31.03. се провеждат отчетните събрания на читалищата и се дават насоки за развитието на читалищната дейност за следващата година.
Организационният живот и културните прояви в нашето читалище за изминалата 2022 г. бележат значителни положителни резултати, спокойна година, без Ковид и епидемични ограничения, страхове и отменени мероприятия.  Доброто управление на получаваната държавна и общинска субсидии, развитието допълнително на стопанска дейност в читалището, както и средства от проекти и привличането на спонсори и дарения, постави нашето читалище в една сравнително стабилна финансова обстановка. Това даде възможност за организиране на мероприятия, дейности, срещи, участие на наши творчески колективи в страната и региона, както и стимулиране на щатния персонал. 
За нашето читалище 2022 г. бе ползотворна  и богата на дейности година. Усилията на Читалищното ръководство и на щатния  персонал бяха насочени към запазване и доразвиване на постигнатото през годините с нови дейности и обогатен Културен календар, за привличане и запазване на младите хòра и децата като доброволци в различни акции, като самодейци в танцовите състави и Клубове по интереси. Огромни усилия при запазване на женския битовия хор, но отчитаме успех като привличаме нови 4 попълнения в състава.  
Отново се опитваме чрез кратка презентация на екрана да Ви покажем и разкажем нашата читалищна 2022 година. Да споделим как Читалището беше полезно за членовете и местната общност и да анализираме организационния живот и културните прояви.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ
Основна дейност на читалище „Земеделец 1874“ е читалищната библиотека. Тя е вписана в регистъра на обществените библиотеки в Министерството на културата и притежава Удостоверение № 75 / 01.07.2016 г. на основание чл.10, ал.1 от ЗОБ.

Фондът на библиотеката в края на отчетния период е 11850 заглавия. Потребителите в библиотеката са 51 човека с платен членски внос. Всички посещения от началото на годината са 1766, а заетите материали са 420 заглавия. Редовни абонати за преса са 20 човека.

Към библиотеката има Информационен център, в който се развива и стопанска дейност- продажба на периодични издания, ксерокс и компютърни услуги. 

Библиотеката разполага с 6 компютъра и 5 лаптопа със свободен достъп за всички граждани и  целогодишно е в услуга на деца и възрастни хора. Благодарение на нашите спонсори ПОК „Доверие“ София вече 10-та година читалището разполага с високоскоростен интернет. 

Библиотекарят спечели проект за  обогатяване на библиотечния фонд по Програма на Министерство на културата „Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност” 2022, на стойност 1387.09лв. С одобрената финансова подкрепа са закупени 76 заглавия. Закупената литература е така подбрана, че  да обхване всички възрастови групи. Детската художествена литература и книги от автори като Слави Панайотов, който е един от най-търсените автори на българския книжен  пазар и популярен сред младежта със своите книги „Топ мистериите на България, Света и Вселената” привличаме вниманието на деца, които в последствие да станат бъдещи и постоянни  читатели в библиотеката. С цел задържане на сегашните и привличане на нови  читатели  е закупена българска и чужда художествена литература от най-търсените автори и жанрове  в библиотеката.
Всичките закупени книги по проекта са доставени от Издателска къща „Хермес“ ООД гр. Пловдив и  книжарница „Хермес“ гр. Видин. Книжарницата предостави на библиотеката безвъзмездно като дарение книги на стойност 482.38 лв.  Избрани са 38 заглавия основно детска и отраслова литература.
Читалищната библиотека, винаги е разчитала на своите дарители, благодарение на които в библиотеката  винаги има по нещо ново  и интересно. На всички постъпили дарения са направени Актове за дарение и книгите са заведени в инвентарната книга.

От началото на годината има постъпили като дарения 140 заглавия на обща стойност 1271 лв.

· Милена Борисова - 64 тома на стойност 237.19 лв.

· Глория Цекова - 8 тома са стойност 155.30 лв.

· Богдан Манджуков от София - 4 тома  Б.Ц.

· Йорданка Петкова - 26 тома на стойност 396.13 лв.

· Книжарница „Хермес“ гр. Видин - 38 тома на стойност 482.32 лв.

Всички постъпили книги през календарната 2022 г. са заведени в инвентарна книга №10, вписани са в Книгата за движение на библиотечния фонд, подредени са по стелажите и са достъпни за всички посетители на библиотеката. През отчетния период няма отчислени книги.

По културния календар за 2022 г. библиотеката взема участия във всички културно-масови дейности на читалището, планира своята библиотечна дейност и се отчита на читалищното настоятелство. Организира и изготвя витрини, презентации и изложби по повод годишнини на български и чужди автори, празници и чествания през годината, отразява дейността си и в социалната мрежа Фейсбук. 

Библиотеката при читалището се включи в националната кампания „Дай живот на старата книга”, чиято цел е единствено да се прекрати порочната практика да се изхвърлят ненужните книги до контейнера, а да се даде втори шанс на книжното тяло. Събраните бракувани и дарени многоекземплярни  книги близо 1500  заглавия, вместо на Вторични суровини, бяха предадени безвъзмездно за ползване на НЧ „Ахинора 2003” гр. Видин с одобрение на председателя на читалището Иван Базов, с подписан от двете страни Приемо-предавателен протокол от декември 2022 г. чрез Сдружение „Активно общество” гр. Видин.   

Работата на библиотекаря заедно с Организатор дейности е да привличат деца в своята дейност, както и да работят в насока тяхното приобщаване към клубовете по интереси – клуб по народни танци, клуб по рисуване, компютърен клуб и театрален клуб.  Милена Борисова ръководи два детски танцови състава, деца от различна възрастова група и заедно изучават български хорà. Има занимания по културен календар с деца от клуба по рисуване, заедно с Петко Колев  планират работата на клуба по компютри,  съвместяват работата на театралния клуб. От 3 октомври 2022 г. до края на месец Май 2023 г. е ръководител на две групи танцови състава по Национална програма „Заедно в изкуствата и спорта” проект на СУ „Св.Св.Кирил и Методий” Ново село.
Благодарение на нашите спонсори от ПОК „Доверие” София читалището има непрекъснат и бърз достъп до интернет вече 10-та поредна година, който е и в помощ за общността в зависимост от потребителското търсете.
От години библиотекаря помага не само на възрастни, а на всички нуждаещи се от помощ и информация свързана с електронните устройства – компютри, лаптопи и таблети. Оказва съдействие, обяснява и  разяснява при проблем с мобилните устройства. 
ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ
За 2022 година ЧН одобри статута на следните самодейни колективи и клубове – Новоселски ансамбъл за автентичен фолклор, Женска битова група, Танцов състав „Гъмза”, четири клуба по интереси за деца – компютърен, театрален, народни танци и рисуване,  ползване услугите на Духов оркестър”Маратон” и оркестър „Хармония”.
· Културният календар на читалище „Земеделец-1874” започва с провеждане на обичая „Сурвакане” в първите часове на Новата 2022 година. Демонстрацията е една от основните цели заложена в Конкурса „Сурва, сурва – традицията продължава да е жива” и е част от културната програма за развитие на читалището. И така, в ранните часове на Васильовден на 1 януари 10 момичета и момчета, между които и възпитаници от ЦНСТ 2 с ръководител Мая Кирилова изпълниха най-характерният за Нова година обичай "Сурвакане", известен в цялата страна. По смисъл е пожелание и обредно осигуряване на здраве и изобилие във всичко, и то именно в началото на годината. Благодаря на всички допринесли за празника: на председателя на читалището Иван Базов за подсигурените 11 пакета с лакомства за децата от сурвакарската дружинка, на Милена Борисова за осигурените прекрасни костюми-ямурлуци, на децата-участници и петте домакинства, които ни посрещнаха и нагостиха подобаващо -  Соня и Слави Томови, д-р Наташа Петкова, Мими Марикова, Василка и Слави Меицови, Цвети и Павел Петрови. Благодаря за прекрасното изживяване. Нека има светлина и любов в домовете ви. А за децата, в тяхното съзнание ще остане траен спомена за живата традиция, която бе спазена.
В наше време обичаят не се изпълнява и е позабравен. Идеята на читалището бе във всеки дом да се разказва и предава на деца и внуци за този предхристиянски обичай „Сурвакане”, за сурвачката – как да я направим, за обредното наричане при сурвакане и думите да знаем. ТРАДИЦИЯТА Е ЖИВА, КОГАТО СЕ СПАЗВА.

· 07 януари - в последният ден от Водици (5,6 и 7 януари), читалище „Земеделец” Ново село организира 12 момичета, моми и жени, т.е. женската енергия, да хвърлят в студените води на река Дунав останалите сурвачки от Конкурса „Сурва, сурва – традицията продължава да е жива” с пожелание за здраве и плодородие, за успешно и светло начало на новата година, за мъдрост и сила, за пречистване и благодат. Тогава почитаме водата, а небето се разтваря за желанията ѝ. На 5 януари е първият ден на Водици, ден, в който прадедите ни са правили мълчана и наричана вода. На 6 януари е денят на мъжката енергия, когато момчетата и мъжете се къпят в студена изворна вода за здраве и сила. А третият, последен ден от Водици, 7 януари, е свързан с женската енергия, когато жените и момите се къпят в студената вода за здраве и плодородие.

Така пречистени двете енергии- мъжката и женската, се сливат силни в новата година, даряват ни със сила в намеренията, делата и сбъдването. 

· 21.01.22г. На 21 януари по стар стил българинът отдава почит на своите баби акушерки, които някога са били единствената родилна помощ, помагали са не само в мига на самото раждане, но и преди и след него.  Тази година жените се събраха в Клуба на пенсионера и с музика и веселие отидоха при бабата, за да й полеят и да се вслушат в нейните наричания. Повече от 20 години в обичая „Поливане на акушерката”, в тази роля се превъплъщава д-р Петкова – местната лекарка. Облечена в красива стара новоселска носия тя посреща млади родилки и млади баби, за да им пожелае „Колкото капки във водата, толкова деца в родата.”

· 14.02.22г. Винарска ИЗБА ''Ново село" и Читалище „Земеделец” организираха обичай „Зарязване” на празника Трифон Зарезан. Стар Трифон Андрей Димитров и млад Трифон Дани Иванов посрещнаха гости и жители на Общината в лозовите масиви на избата. Участие взеха Женска битова група и танцов състав „Гъмза” при читалището. След това празника се пренесе във  Винарска изба "Ново село". Там гостите бяха почерпени с богата трапеза и хубавото  новоселско вино, а танцов състав „Гъмза” при читалището изнесе кратка програма.
· 27.02.22 г.- Работилницата на Баба Марта за изработка на мартеници отвори врати в НЧ „Земеделец-1874” с.Ново село. Участваха 12 деца от Клуба по рисуване към читалището, които с помощта на читалищните работници се погрижиха кошницата на Баба Марта на 1 март да е пълна. 
· 01.03.22 г. - Баба Марта тръгна от читалището с пълна кошница в ръка да обходи всички малки и големи и раздаде мартенички за здраве и безброй щастливи дни. Зарадвахме децата от училище и детската градина, всички местни институции - Община, поща, Социална служба, Дом за възрастни хора, Винарна изба Ново село, Земеделски производители, здравна служба на д-р Петкова, магазини и социален патронаж, всеки срещнат на улицата бе уважен, закичен с мартеница и с благи думи надарен! Баба Марта бе Милена Борисова- организатор дейности при читалището. В детската градина тя бе топло посрещната и разказа на децата легендата за мартеницата. Децата пък щастливи пяха, рецитираха и тропнаха на баба Марта българско хоро. Празникът бе отразен в радио Видин и соц.мрежа Фейсбук.

· 03.03.22 г. По повод Националният празник 144 г. от Освобождението на България за 4-та поредна година се проведе на центъра в Ново село голямото национално надиграване и среща на поколенията „Пробуждане с хоро” под звуците на оркестър „Хармония” гр.Видин. Откриване на Националната кампания от секретаря на читалището и полагане на венци пред паметните плочи. Новоселяни и много гости на селото, ръка за ръка облечени в народни носии извиха хорà на площада. Поканени бяха самодейни състави и танцови формации от видински регион: Брегово, Капитановци, Слана бара, Майор Узуново, Ясен, Неговановци, Флорентин, Връв и Клуб „Хорце”-Видин, които получиха грамоти за участие и бутилка вино „Гъмза” в знак на уважение за приетото гостуване. Буре с новоселска „Гъмза” на площада предостави Винарна изба „Ново село” за всички гости и участници в празника.

· 04 март – В ресторант „Мистик” Видин бе организирана празнична вечеря за членовете и самодейците при читалището по повод Деня на самодееца и 8 март. Заедно споделиха празника 40 човека. Поканени бяха и местната власт, но присъства единствено Председателя на ОбС Ново село г-н Иво Вергилов, който уважи всички присъстващи жени с едно цвете. Читалищното Настоятелство на свое заседание приеха да подпомогнат всички самодейци с 10 лв към куверта.
· 25 март – Акция „Доброволец”- читалищните работници организираха пролетно почистване в етнографска къща „Къщата на срещите” и двора.
· 01-10 април - В три поредни дни отбелязахме „Седмица на детската книга и изкуства”. Началото бе поставено с кинопрожекция от филми по екранизация на приказките на Ханс Кристиан Андерсен.  Децата посетиха и библиотеката. С усмивки и голямо вълнение те се настаниха в дома на книгата и заедно поеха на вълнуващо пътешествие. На 10.04.2022г. най-малките дечица от Детска градина Ново село посетиха библиотеката, за да се потопят в чудния и вълшебен свят на детските приказки.
· 09.04.22г.- Община, Читалище, Пенсионерски клуб и жители на Ново село ръка за ръка се включиха в пролетното почистване на храм "Успение Богородично" в с.Ново село. Светла Бондова връчи на секретаря на читалището книгата на Богдан Манджуков „Спомени от стария албума” дарение от автора за библиотеката.
· 15 април – читалището се включи в създаването на регистър „Общество за свободни сцени”  като част от СНЧ- Съюза на народните читалища.
· 16.04.22г.- Читалище „Земеделец-1874” сподели с жители на с.Ново село българската народна традиция Лазаровден или „Лазарова събота”, празник на нивите, пасбищата и горите, на възраждащата се през това време на годината природа, но и празник на момичетата, които, след като лазаруват, могат публично да се момеят. Лазаровден е светъл християнски празник. Рано сутринта група от 16 момичета на възраст от 5 до 16 години, облечени в традиционни празнични дрехи обиколиха 14 домове в селото, като пяха обредни песни за всеки член от семейството, възхваляваха деца, стари, млади, моми, ергени, невести, като ги благославяха за здраве и берекет: „Колкото шума в гората – толкова здраве във Вашия дом”. Обходиха дворовете на къщите та стигнаха чак до Дунав, където хвърлиха своите венчета във водите на реката. Домакините ги дариха с яйца, лакомства и пари. Вярва се, че къщата, в която са влезли и пели лазарки, ще бъде честита и благословена през цялата година. 
· 18 април – Читалището предприе Акция за разпространение на книгата на доц.д-р инж. Богдан Манджуков „Спомени от стария албум” сред новоселяни. Какво съдържа книгата?

По думите на автора спомените, които са намерили място в книжното тяло нямат претенции за мемоари, нито за литература, а са израз на грижата да се запази във времето част от битието на новоселяни такова, каквото е преживял самия той и приятели през 40-те и 50-те години на ХХ век – годините на тяхното детство в Ново село. Спомените са разпределени в раздели: Игрите; Обичаи, ритуали и занятия; Махали и махленски свади; Местности в землището, кладенци, пътища и фунии; Исторически личности, сгради, паметници и събития; Чешити и зевзеци. Случки любопитни; Фамилии и прякори; Родословия; Приложения и Фотогалерия. Книгата наподобява кратка история за Ново село, бит и култура. Цена на книгата бе 15 лева и тя достигна до 71 домакинства, едно от тях са новоселяни живеещи в Испания.

· 20  април- в библиотеката е прожектирана презентация по случай  Априлското и Новоселското въстание от 1876 г., положени са венци пред двете мраморни плочи изписани с  имената на убитите през войните  новоселяни. Присъстват деца от местните ЦНСТ-та.

· 23.04.22г.-  На Лазаровден новоселските лазарки събраха над 150 яйца обхождайки домакинствата и на Велика събота децата на Ново село се събраха в двора на църква „Успение Богородично”, за да ги боядисат. Рано сутринта на Велика събота организаторите на събитието, от читалището и църквата, подготвиха всичко необходимо - свариха яйцата, подредиха масите с необходимите атрибути за работа – различни бои, памук, оцет и олио, и разбира се, боядисаха първото червено яйце. С него най-възрастната Еринка Колицова - клисар при  църквата, посрещна децата и изписа червено кръстче на челото им. Децата се забавляваха, показваха един на друг  технологии за боядисване на перашки, изписваха с восък върху яйцата букви и символи, с памук майсториха шарени и пъстри яйчица и ги потапяха в боите.Великденските яйца бяха дарени на децата от социалните центрове и Дома за стари хора в с. Ново село. Сърдечни благодарности на всички, които се включиха в тазгодишната Великденска работилница. 
· 24 април – Неделно традиционно Великденско хоро на площада с духов оркестър „Маратон” – поменални хорà за почитане паметта на починалите  наши близки. Великденското хоро бе заплатено от д-р Наташа Петкова (206 лв)
· 25.04.22г.- Отбелязахме  уникалния Втори ден от Великден обичаят "По кръсти" в Ново село, Видинско, който привлече над 100 жители и гости на селото. В храма „Успение Богородично“ бе отслужена църковна служба. След това духов оркестър „Маратон” засвири хорá за здраве, а литийното шествие се отправи към първите оброчни кръстове, посветени на Възкресение Христово. След хоругвите чинно пристъпваха гостите и домакините – отец Ставри от Видинската митрополия, придружаван от отец Мариян. Това, с което се отличава днешният Великден е пъстротата от млади хора живеещи в Ново село или гостуващи новоселски наследници. За първи път след КОВИД-епидемията се изви голямо великденско хоро на мегдана. За първи път младите хора, почитащи старите традиции, преобладаваха в шествието.След водосвета, извършен пред великденските оброчни  кръстове и хорáта на поляната, шествието се запъти към последния кръст от обиколката, поставен пред детската градина. Там бившият председател на читалището Андрей Димитров за пореден път бе организирал махалата да постави трапеза в памет на починалите близки и в памет на своята майка.
· 27 април – Групово посещение на етнографската къща „Къща на срещите” от възпитаници на Професионална гимназия „Михалаки Георгиев” Видин по проект на СУ Ново село „Културно-исторически традиции в нашия край и пътя на виното”. Децата бяха запознати с историческия  и търговски път на новоселското вино „Гъмза”, с легендите за Гъмзата, както и за бита и културата на новоселяни в миналото.
· 07.05.22г.- Фолклорен фестивал „Хорцето на дефилето”. Ансамбъл за изворен фолклор "Гъмза" при читалището взе участие във Втори фолклорен фестивал "Хорцето на дефилето" гр. Мездра. Представени бяха четири хорà от различни фолклорни области- Добруджанско, Шопско, Родопско и Северняшко. Благодаря за отличното представяне. Следва надиграване "Тракийска ръченица", в което имаме участие на двойка танцьори от състава- Милена Борисова и Румен Джагаров. Танцьорите от Ансамбъл "Гъмза" Ново село, Видинско, участвали в надиграването спечелиха 2-ро място на фестивала в Мездра . Благодарности за цялостно представяне.
· 08.05.22г.- Читалище „Земеделец-1874” организира групово посещение на концерт на Ансамбъл „Дунав” и Национален фолклорен ансамбъл „Българе” гости на 12-тото издание на Mеждународния кулинарно-фолклорен фестивал "Гергьовден" във видинското село Антимово.
· 11 май – Празничен концерт на сцената в читалището по случай 150 години Средно училище „Св.Св.Кирил и Методий” в Ново село. Участие взеха танцов състав „Гъмза”, Женска битова група и детски танцов състав при читалището. Гости на тържеството бяха: Илияна Йотова-вицепрезидент на РБългария и Янаки Стоилов – конституционен съдия. Читалището подготви малък дар за г-жа Йотова по повод нейното посещение книгата „Говорът на Ново село, Видинско”.

· 24 май - празнично бе озвучен площада по случай  Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура. Подредена е витрина при читалището  с важни дати и факти.

· 28.05.22г. - Читалище „Земеделец-1874” организира спортен празник на стадиона в Ново село по повод 1 юни Ден на детето под патронажа на кмета на Общината г-н Стоенелов. Озвучаване на стадиона от Петко Колев с уредбата на читалището. Участие взеха деца от Спортен клуб „Пегас” -Видин, Георги Войчев баскетбол, СУ Ново село, Детска градина Ново село. Спонсори на събитието бяха г-н Стоенелов – 250 лв; г-н Иво Вергилов председател на ОбС Ново село - 100 лв; лакомства подсигурени от зам.кмета Деяна Стоянова; от Янита Каменова председател на сдружение „Заедно за Ново село” децата получиха шоколадови яйца; спортни награди подсигурени от председателя на Общинска комисия за борба срещу противообществени прояви на малолетни и непълнолетни г-жа Латинка Петрова; читалище „Земеделец” закупи минерална вода, 15 кутии големи пици за 120 деца, награди и купи за първенците в спортните дисциплини- футбол, баскетбол, волейбол, тенис на корт, игри за най-малките, бягане на 100 м. и теглене на въже. Подсигурен бе и подкрепителен пункт от заведение „Часовника” Ново село. Благодарим на всички допринесли за прекрасния детски спортен празник.
· 31 май – Читалище Ново село получи дарение от 25 броя масивни маси с плот със съдействието на Видински фонд „Читалища” и техни спонсори компания за информационни технологии от София. Благодарим на екипа на Фонда, бяха изключително мили и експедитивни в разпределянето на дарението, лесно се работи с организирани хора като тях. Нека са здрави и благословени, с пожелание за подобни бъдещи съвместни проекти. Чрез нашето читалище член на Фонда, дарението достигна до нуждаещи се потребители  и местни институциите– деца и възрастни от Ново село: маси получиха всички социални центрове за деца от семеен тип ЦНСТ1- 1 бр, ЦНСТ3 – 2 бр, Преходно жилище- 2 бр, ЦОП- 2 бр; Средно училище- 2 бр; Дирекция „Социално подпомагане”- 2 бр; Пенсионерски клуб- 3 бр, читалище- 6 бр. и заведение „Часовника”- 5 бр.
· 01.06.22г. По повод празника на детето 1 юни  НЧ "Земеделец-1874" организира конкурс за детска рисунка на тема "Любим анимационен герой". Получихме повече от 40 рисунки на деца от различни области на България като Разград, Плевен и др. На спортният детски празник на стадиона с радост читалището обяви най-даровитите и талантливи художници от организирания конкурс. Изборът затрудни журито и затова то се спира на 3 първи награди, 1 поощрителна и 1 с най-много харесвания на страницата във фейсбук на читалището. Спечелилите в конкурса са:

Първа награда - Айан Гюнеш Лютфи 12 г. от с.Веселец обл.Разград;

Втора награда - Денис Методиев 4 г. от с. Ново село, обл. Видин;

Трета награда - Даниел Николов 6 г. от с. Кулина вода общ.Белене;

Поощрителна награда - Ицо Ангелинов от с.Ново село, обл.Видин;

Рисунката от фейсбук - Иван Димитров 8 г. от с. Пет могили, общ. Нова Загора.

Наградите бяха изпратени по куриер – грамоти, топки, тениски, шапки, бои и флумастери. Екипът на читалището благодари на всички деца-участници в конкурса, като им пожела да бъдат по детски щастливи, вярващи в приказки красиви и обичащи хубавите приключения. 

По повод 1 юни читалището бе посетено и от Областния управител на Видин г-н Любен Иванов и неговия екип, които връчиха пакети с лакомства на децата от детския танцов състав по време на тяхната репетиция.
·  На 01.06.22г. пък Читалището организира пътуване на деца от местното ЦНСТ 3, заедно със Спортен клуб „Пегас”-Видин до националния  стадион „Васил Левски” в София, където участваха във футболни срещи организирани от футболен клуб „Реал Мадрид” Испания.
· 02.06.22 г. Празнично е озвучен площада по случай Деня на Ботев и на загиналите за свободата и независимостта на България. Подредена е витрина  за живота на революционера и изложба от негови книги. 
· 10.06.22г.-Ансамбъл "Гъмза" към НЧ "Земеделец-1874" откри фолклорната програма, организирана от НЧ "Паисий Хилендарски-1926" с.Иново по повод Фолклорния събор "Хоп троп на хорото".
· 11.06.2022г.-Танцов състав "Гъмза" и Битов хор при НЧ "Земеделец-1874" се представиха прекрасно на Фолклорният фестивал в Чупрене, даже бомбастично, та чак и ел. напрежението не издържа на нашето представяне. Лошото време и поройният дъжд оказаха влияние върху ел.инсталацията. Въпреки бурята ние се завръщаме удовлетворени и заредени с положителна енергия за нови изяви.
· 18.06.22г. Читалище „ Земеделец-1874” за поредна година взе участие в ПРАЗНИКА НА НАРОДНАТА НОСИЯ- НЕГОВАНОВЦИ , където получи награда и грамота за автентична новоселска носия.

· 1-2 юли – Първи Фолклорен фестивал „РАВНИНАТА НА ЛОЗИТЕ И ДУНАВА ПЕЕ И ТАНЦУВА” в Ново село. Първото издание фестивала събра в Ново село самодейни състави от 17 културни институции – читалища и танцови клубове от Видинска област. Фестивалът се проведе в два поредни дни, като първият бе свързан с един от основните поминъци на Ново село риболова. 
· На 01.07.22 г. бе организирано състезание по риболов, на което взеха участие предимно жители на селото. Раздадени бяха купи и грамоти подсигурени от НЧ „Земеделец-1874“. Първо и второ  място за най-много уловена риба спечели семейство Анелия и Васи Вануйкини. Трето място грабна Минка Сурдулова, а купата за най-атрактивен участник отиде при малката Криси. Вечерта от първия ден посветен на риболова завърши с дискотека на караваната „При Ради“ подсигурена от собственика ѝ Радослав Лозанов.
·  02.07.22 г. се проведе и фолклорния фестивал. Близо 330 участници – танцьори и певци преминаха на сцената. Около 60 доброволци помагаха при подготовката и организацията. Рибен курбан приготвиха жените от Клуба на пенсионера, а шеф-готвач бе Мария Колевска. Три шатри с местни ястия бяха подредени от секция „Диабет“ към Новоселския пенсионерски клуб, юношите от Преходно жилище и читалището в с. Неговановци. Шатра имаше с изложени местни вина  на Винарска изба „Ново село“. Гости на откриването на фестивала бяха областният управител Любен Иванов и зам.-кмета на Община Ново село Деяна Стоянова, които поздравиха участниците и организаторите и им пожелаха да поддържат народните традиции и да предават нематериалното културно наследство на младите поколения. Първи на сцената се качиха най-малките – малчуганите от детски танцов състав „Звънче“ от с. Ново село, които са възпитаници на ДГ „Акад. Стефан Младенов“. След тях битовият хор при Народно читалище „Земеделец-1874“ Ново село изпълни три песни, от които едната бе новоселска. Част от състава  бе най-възрастната самодейка на фестивала - 88-годишната Параскева Вануйкова. Танцов състав „Гъмза“ към читалището също представи китка от фолклорни хорà. Специални гости бяха Омладински фолклорни ансамбъл от гр. Зайчар и Ансамбъл „Дунав“ гр. Видин. За всички участници бе подсигурена вода и пакет топла закуска, приготвена в заведението „При Гришата”. Всяка от 17-те танцови и певчески формации получиха грамота, бутилка новоселско вино от изба „Ново село” и дървен плакет, изработен от художника Борислав Митков от Ново село. Първият фолклорен фестивал в Ново село бе финансово подкрепен от Общинска администрация с решение на Общински съвет Ново село на стойност 4000 лв. Събитието бе отразено във в-к „Северозапад днес”  и социалната мрежа Фейсбук. Огромната сцена бе предоставена от Сдружение „Регионални партньорства за устойчиво развитие” Видин, които са наши дългогодишни партньори, а рекламното пано окачено на сцената бе изработено от медия „Северозапад днес” гр.Враца.
· 09.07.22г. Участие на танцов състав „Гъмза“ в с. Кутово по повод празника на селото.
· 19 юли – В малкият салон на читалището се проведе обучителен семинар за диабетиците от Община Ново село членове на Българската асоциация „Диабет” София на тема: „Усложнения на постковид синдром с диабет. Контрол на диабета и Хипогликемия (ниска захар). Здравословен начин на живот с диабет”. Лектор на събитието бе д-р Наташа Петкова. От 90 поканени членове присъстваха 50 души. Читалището отдаде залата без наем за хората с диабет от Община Ново село.
· 03.08.22г.  Симфониета-Видин представиха Образователен концерт за деца и младежи "Петя и вълкът" от Сергей Прокофиев. Концертът се реализира по проект "Виртуална музикална школа", финансиран от Национален фонд "Култура". Мероприятието се осъществи със съдействието и организацията на читалището.
· 06.08.22г. Читалище Земеделец Ново Село и Су Ново Село откриха "Лятна Академия за деца", която в продължение на месец премина: в хоротеки на открито, читални на открито, спортни игри, състезания и рисуване на асфалт, прожекции на филми. Първото от поредицата мероприятия бе организиране на футболен празник за малки, големи и още по-големи новоселяни. Събитието се проведе на стадиона в с. Ново село. Началото бе поставено с футболната среща на ветераните новоселяни и в последствие  се предаде щафетата на новото поколение таланти. Имаше много изненади и поощрителни награди! Спонсори на мероприятието бяха Илиян Илиев (Матаулин)  и Светослав Тодоров (Цъна) от София.
·   12.08.2022г. За втора поредна година в гр.Брегово се проведе фолклорния фестивал "Хоро се вие край Тимока". Танцов състав "Гъмза" към Читалище „Земеделец-1874” отново взе участие и се завърна с грамота и плакет.
· 13.08.2022г. Международната гребна регата ТИД започна от новоселския бряг, на който в събота акостираха първите участници. Посрещнахме ги с богата фолклорна програма организирана от Читалище „Земеделец” и вкусна порция традиционен боб подсигурен от Община Ново село. 
· 27.08.22г. – За поредна година Битов хор при Читалище  „Земеделец”  Ново Село взе участие във фолклорния събор "Бащино огнище с корени вековни" в с. Винарово. 
· 15.09.22г. След посрещането на първият учебен звънец деца от СУ Ново село посетиха етнографска къща-музей „Къщата на срещите” по повод Европейски дни на наследството 2022г. под мотото „ Устойчиво наследство”. Разгледана бе тази стара сграда с историческо минало. Заедно със секретаря на Читалището Любка Ангелова децата разгледаха всички зали, запознаха се с легендата за „Гъмзата” , с бита и живота на новоселяни и видни личности, живи човешки съкровища.
· 22.09.22 г. По случай 114 г. от Независимостта на България празнично е озвучен площада, изработено е табло със важни факти, дати и събития.
· 01.10.22г. „Бонония оживява”. Читалището посрещна както подобава българската традиция с хляб, шарена сол и червено вино най-вълнуващата атракция, акустирането на реконструиран римски кораб тип „лусория” със своя международен екипаж от 7 държави, който спря първо на пристанището в Ново село. Тръгнал от Германия и на всеки две седмици гребците се сменят. Направена бе възстановка за пристигането на римски отряд от столицата на империята, който да вдъхне увереност за чистотата на границата. Римският кораб е част от фестивала „Бонония оживява”, който се проведе на крепостта Баба Вида във Видин. И така чак до Силистра.

· 28.10.22г. Фолклорна вечер организирана от Танцов клуб ”Фиданките” в ресторант „Шато Папата” Видин. Поканени бяха танцов състав „Гъмза”. Присъстваха десетки танцови групи, клубове и читалища, събрани на едно място - 404 човека - ей така, както те казват...на шега! Поздравления за момичетата „Фиданки”, направиха нещо голямо и запомнящо! 
· 01.11.22г. Празничен рецитал по случай 1 ноември Ден на народните будители пред паметника на родните просвещенци в Ново село изнесен от Театрален клуб при читалището.  Превърна се в празник на големите българи-новоселяни, родни будители: проф.Максим Младенов, арх. Илия Попов и диригент Софрони Ангелоев – светли образи, които вдъхновяват младежта към просвета, култура, към свобода. В рецитала участваха 16 деца със стихове, песни и танци.
· 21.11.22г. Православната църква отбелязва днес Въведение Богородично - Деня на християнското семейство и на християнската младеж. С деца от Су Ново Село посетихме храма, за да измолим за семействата си здраве и благоволение. След това, събрани около трапезата, на топла пита и вкусна гозба, пресъздадохме как нашите предци са чествали освен празника Въведение Богородично, а и здравата връзка помежду си.
· 16.12.22 г. Конкурсът „Коледна звезда“ организиран от НЧ „Земеделец-1874” приключи и бяха излъчени победителите. Първа награда за цялостно творческо участие печели Народно читалище „Хр. Ботев“ в село Зафирово, област Силистра. Състезанието се провежда за втори път като тази година е разширен регламентът му. Освен новогодишни сурвачки, децата са изпратили и поздравителни картички, сувенири за коледни подаръци и украшения за елхата. Първият снежен ден в Ново село, 15 декември, беше и последният за конкурса. Повече от 250 различни изделия отрупаха залата в читалището. Имаше и индивидуални, и групови участници. Най-малкият сръчко беше на 3 години, а най-възрастният – 45-годишна самодейка.

Жури, с председател художникът Борислав Митков, излъчи девет награди в три направления- за цялостно творчество, за изработка на сувенири и на картички. Първа награда за своята прекрасна зимна къщичка получи 14-годишният Костадин Марков от град Левски. Втората награда за сувенири отиде в Народно читалище „Пробуда 1901“ в село Майор Узуново. Трета награда замина в изнесената група „Славейче“ на Детска градина „Славянка“ в с. Нова Черна, община Тутракан.

Три колективни награди бяха дадени на малчуганите от 3 до 10-годишна възраст в направление „Поздравителни картички“. Първата получи Детска градина „Лудогорче“ в град Разград. Втората остана в Ново село за Детска градина „Акад. Ст. Младенов“, а третата отиде при Народно читалище „Изгрев 1921“ село Волуяк, област София. Във възрастовата група 10-14 години най-добре се представиха участниците от Професионална гимназия „Атанас Дамянов“ в град Николаево, област Стара Загора. С индивидуална награда беше отличен Божидар Тянков, на 8 години, от Попово. Всички участници ще получат поздравителни грамоти.

Изделията бяха изложени на благотворителен коледен базар в читалището. Предметите, които не се закупиха бяха предадени на Регионалния исторически музей във Видин. Със средствата от коледния базар ще бъдат закупени накити за глава на най-новия читалищен танцов състав в Ново село, в който са включени деца от 7 до 10-годишна възраст.

· 21.12.22 г. Коледен концерт в салона на НЧ „Земеделец-1874“ изнесоха читалища от Община Ново село и деца от местното училище „Св. Св. Кирил и Методий“. Със своите изпълнения те зарадваха гости и посетители. С много талант и умения пресъздадоха обичая Коледуване и нарекоха за здраве, берекет и благоденствие. Публиката имаше възможността да се наслади на феерия от багри, песни, музика и танци изпълнени от деца и самодейци. С тази изява всички участници искаха да пожелаят светли Коледни и Новогодишни празници и благодарности за подкрепата, която получават от своята публика.
СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ, ПРОЕКТИ, ПРИВЛИЧАНЕ И РАЗХОДВАНЕ НА СРЕДСТВА


От 1998 г. читалище „Земеделец-1874” Ново село развива стопанска дейност и работи в насока привличане на средства чрез реализиране на проекти в различни сфери. 
1. За 2022 година читалището успя да привлече общо 750 лв дарения от физически лица;
2. От наеми за ползване на зали -  100 лв;
3. Дарения За фонд „Духова музика” от населението на кочан бяха събрани – 1596 лв;
4. Ръководството на читалището продължава да разчита на продажбата на  периодични издания, извършват се  ксерокс и компютърни услуги. За 2022 година приходите от преса са 2150 лв., от Културно-масова работа – 794 лв.. 
5. През 2022 г. читалището разполага с 5,25 субсидирани бройки от държавния бюджет. Съгласно чл.23 от ЗНЧ разпределянето на държавната субсидия става през месец януари в началото на всяка календарна година от комисия назначена от кмета на Общината и представители от всички читалища. Полагащата се по Закона за държавния бюджет държавна субсидия за култура за 1 субсидирана бройка бе  11 484 лв до м.март включително и 12 670 лв от април до декември 2022 г.. Така, през 2022 година читалище Ново село започва годината с бюджет 64 960 лв  за заплати, хонорари и възнаграждения на персонала и за издръжка на читалището. През отчетната година читалището получи с Решение на ОбС Ново село общинска субсидия от  4000 лв за организация и провеждане на Първи фолклорен фестивал в Ново село „Равнината на лозите и Дунава – пее и танцува”.
Държавната субсидия стига за заплати и възнаграждения  на 4-ма щатни работници и служители,  за наетите лица на Граждански договори през годината, хонорар за счетоводител, членски внос към различни институции и организации , с които читалището поддържа партньорски отношения и се ползва от техните проекти и услуги– Съюз на народните читалища, Асоциация „ Съвременни читалища” София, Видински фонд „Читалища”, платформа „Агора” София и покриване разходи по ЗЗБУТ „Закона за безопасни условия на труд” – трудова медицина, ел. контрол, поддръжка на касовия апарат, пожарна безопасност и др.такси към институции. Останалите средства спрямо годишната държавна субсидия за културни дейности са от  стопанска дейност, членски внос и дарения. Чрез тях се финансира не само културната дейност, читалището има и известни разходи за поправка и поддръжка на сградата и имуществото, обзавеждане и инвентар, разходи за вода и ел.енергия, канцеларски, почистващи препарати, дърва, консумативи за наличната техника, работно облекло, СБКО, поддръжка на читалищен уебсайт, спестявания за фонд „Пенсия” и други. 
ЧН-во благодари на всички наши доброволци, дарители и благодетели през изтеклата успешна 2022 г., които живяха и работиха с мисъл за читалището и читалищното дело.

ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ 


Дейността на читалището, след проведеното през месец март 2022г. Общо отчетно-изборно събрание и до момента се ръководи от Читалищно настоятелство с Председател Иван Борисов Базов и членове Ирена Цветкова, Андрей Димитров, Василка Меицова и Горчо Марков. Проверителната комисия  е от 3 души с Председател Людмила Нинчева и членове Жана Фърнева и Светла Бондова. 


През отчетната 2022 г. и до момента са проведени  6 заседания на ЧН-во, на които са взети 28 решения. 

Читалище „Земеделец 1874” ежегодно сключва договор за обслужване по трудова медицина със „СТМ САНУС” ЕООД гр.Видин представлявано от д-р Ваня Борисова. 

Ежегодно сключва договор с фирма „Нинкови” ООД Видин за Контрол на съпротивление на защитни заземителни уреди и Контрол на изкуствено осветление. 

Ежегодно сключва договор за обслужване на касовия апарат с фирма „Вили сервиз”ЕООД гр. Видин.

Ежегодно сключва договор за обслужване и финансово приключване на годината със счетоводна кантора „Класик консулт” Маринела Дичева-Стойкова гр. Видин.
Ежегодно сключва договор за обслужване и поддръжка на Уеб сайта на читалището с доставчик „Уебсайт Билдър” ЕООД гр. София.

Учебно-възпитателните заведения в селото са наши постоянни партньори в осъществяването на културна и образователна дейност. Това са СУ „Св. Св. Кирил и Методий”, ОДЗ “Акад. Стефан Младенов”, ЦОП (Център за обществена подкрепа), ЦНСТ-та и Преходно жилище(ПЖ).

В своята дейност Народно читалище “Земеделец” е имало и подкрепата на Винарска изба „Ново село”, Клуб на пенсионера „Просънъц” Ново село, Сдружение „Активно общество” Видин, РЕКИЦ- Регионален културно-информационен център Видин, медия „Северозапад днес” Враца, Сдружение „Регионални партньорства за устойчиво развитие” Видин и др.

През отчетният период читалището работи в състав – секретар Любка Ангелова, организатор дейности Милена Борисова, работник библиотека Петко Колев и чистач-хигиенист Христина Цветкова на трудови договори; музикален ръководител Иван Йотов на ГД. 
Уважаеми дами и господа,

       
 
Благодаря на всички вас, радвам се, че сме  здрави, желая  спокойствие в семействата ви, удовлетворение и много сценични изяви! Благодаря за търпението и съвместната работа с Читалищното настоятелство и Проверителна комисия, колеги, спонсори, местни партньори и организации. Надявам се, че никого и нищо не съм пропуснала да спомена в отчета, и ако е така, моля да бъда извинена.
        
Благодаря за вниманието!

Любка АНГЕЛОВА


            
ЧИТАЛИЩЕН   СЕКРЕТАР
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