ДОКЛАД
за дейността на НЧ „Христо Ботев-1934” 
с.Бели брод,община Бойчиновци за 2022 г.
 Читалището е храм на познанието, на културата, това е тази връзка между минало и настояще, която съхранява българщината.  Храм, запазил цялата красота и достойнство на нашия народ, в който е събрана духовната енергия  и тя няма как да изчезне!
Читалищната дейност се развива в две направления:
Библиотека и художествена самодейност.
Библиотека:
Библиотеката при НЧ „Христо Ботев-1934” разполага с 6651 тома литература.Регистрирани са 15 потребители,от тях до 14 години -7.Общо посещенията в библиотеката са - 95,за дома - 77 ,в читалня – 18 , заети  са 161 броя книги. 
Библиотеката работи по проект „Глобални библиотеки”.Чрез ИКТ оборудването се извършват  информационни и копирни услуги,всички посетители имат неограничен и безплатен достъп до интернет информация.
Художествена  самодейност :
01.03.2022 г. - Посрещане на баба Марта
03.03.2022 г. - Освобождението на България
08.03.2022 г. - Деня на жената 
21.05.2022 г. - Участие в събор на народното творчество „ Пролет край Огоста”
24.05.2022 г. – Деня на славянската писменост
24.06.2022 г. – Еньовден 
07.10.2022 Г. – Участие в празничния концерт ,посветен на деня на община Бойчиновци
През изминалата година участвахме в два онлайн конкурса:
I Национален конкурс „ Най-гиздава лазарка” организиран от НЧ „Развитие-1895”с.Салманово,община Шумен ,получихме грамоти за отлично представяне.
  Национален онлайн конкурс „Нашите деца в българска народна носия” организиран от НЧ „Васил Левски-1932”с.Новоселяне община  Бобов дол ,област Кюстендил-грамоти за участие .
Читалището в с.Бели брод е единствената културна институция –съхраняваща българското –традиция и бит,за опазването им работи и ще продължим и за в бъдеще.

 
23.02.2023 г.                                                                                       Изготвил:
с.Бели брод                                                                                                         /Б.Борисова/
