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             Читалищата са стожери на духовното развитие и духовния живот    

 на българския народ. В съвременните условия на развитие пред читалищата стоят редица задачи, предизвикателства и проблеми. От това, как ще организират своята културна и стопанска дейност, с какви средства разполагат и какво предлагат на хората, зависи дали ще бъдат предпочитано място за задоволяване на духовни потребности и творчески изяви. 
              Една от основните дейности на всяко читалище е библиотечната. През 2022 г. библиотечният фонд наброява 15 947  библиотечни документа. Записани са 254 читатели с различно образование и възраст. През годината са закупени общо 65 броя нови книги : със средства от  дарения - 20 библ. док. , 37 библ. док. със собствени източници, от бюджетни средства 8  библ. документа.  Посещенията в библиотеката са общо 2263 , от които за дома 1420. През годината са раздадени 5001  броя библиотечни документа, от които отраслова литература 1615 , детска литература 242 , художествена литература  за възрастни  3144. В библиотеката продължаваме да поддържаме постоянни изложби по случай бележити дати и събития, годишнини на исторически личности и дейци на изкуството и културата : по случай 100 г. от рождението на Блага Димитрова,105 г. от рождението на Сидни Шелдън,149 год. от обесването на Васил Левски, 135 г. от рождението на Димчо Дебелянов, 1Първи април – Ден на хумора и сатирата, Ден на детската книга – 2 април, Седмица на земята през април, 146 год. от избухването на Априлското въстание, 24 май – Ден на българската просвета и култура, Първи юни – Ден на детето, 172 год. от рождението на Иван Вазов, 200 год. от рождението на Александър Дюма /баща/, 120 год. от рождението на Ангел Каралийчев, 70 год. от рождението на Паулу Коелю, 475 год. от рождението на Сервантес,  124 год. от рождението на патрона Христо Смирненски, 120 год . от рождението на Фани Попова-Мутафова,  1 ноември – Ден на народните будители, 125 год. от рождението на Асен Разцветников, 115 год. от рождението на Астрид Линдгрен, 142 год. от рождението на Йордан Йовков. Провеждаме  детски утра , четения на приказки, маратони на четенето, подреждаме изложби на детски рисунки, честваме годишнини на детски писатели, бележити дати и събития.Библиотеката инициира културни прояви, посветени на децата по време на Националната библиотечна седмица,  Световен ден на книгата и авторското право – 23 април. Бе организирана лятна работа с читателите от  началните класове в клуба на любителите на книгата „Малкият принц“ - четене на открито на книги от списъците, обсъждане на любими произведения и нашумели заглавия. Библиотеката работи с читатели от различни възрастови групи , като се стараем да задоволим интересите на всички. Водим разговори с ползвателите на библиотеката по различни теми на литературата и изкуството, които ги вълнуват , както и за актуални исторически и политически събития. 
     Библиотеката кандидатства и спечели проект по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ към Министерство на културата . Финансовата подкрепа е в размер на 1374,69 лв., с които закупихме 90 броя нови библиотечни документа, предимно художествена и детска литература.
       Друга основна дейност на читалището е развитие на художествено-творческите способности на хората. В школите и колективите на читалището работят деца и хора от различни възрастови групи, но с еднакво желание да творят и създават изкуство. Задачата е била винаги да организираме такива форми, които са популярни и се търсят в нашия район. Колективите участват във всички дейности и мероприятия на читалището, в различни регионални, национални и международни концерти, фестивали, срещи и други прояви. През 2022г. в читалището са работили следните школи и колективи:
       -  Танцово студио „Милениум „ с ръководител Цветомира Крумова

       - Школа за аржентинско танго с ръководител Илия Четроков

       - Клуб за народни танци „Таралеж“ с ръководител Снежа Иванова

       - Школа по пиано и народно пеене с преподавател Иван Огнев

       - Школа по йога „Кайваля“ с инструктор Георги Яръмов
I. Танцово студио „Милениум“ с ръководител Цветомира Крумова. Студиото участва активно във всички провеждани мероприятия на читалището.
        1. Великденски концерт на Пловдивска обществена телевизия. 
         2.Концерт в НЧ“Виделина“ гр.Пазарджик по случай Деня на балета.       
        3. Концерт на пловдивските читалища по случай 24 май.

        4. Участие в концертите на Пловдивска обществена телевизия „Ася в  страната на талантите“  и „Пътят на изгряващите звезди“.

        5. Концерт в парк „Ружа“ район „Запад“ по случай Първи юни – Ден на детето.
         6. Състезание на изкуствата „Дъга над Клептуза“ във Велинград.

          8. Концерт на Панаира на кулинарното изкуство „Етно кухня на колела“.

         9. Концерт на ПОТВ „Довиждане лято“.

         10. Концерт на пловдивските читалища „Поклон будители народни“ по случай Първи ноември.

          11. Коледен концерт в кметство район „Запад“.

  I I.  Клуб за народни танци „Таралеж“ с художествен ръководител Снежа 

Иванова.
       1. Уъркшоп по народни танци за начинаещи младежи

 III.Участия на   Школа за аржентинско танго с ръководител Илия Четроков
1. Организиране и провеждане на показни уроци по аржентинско танго с гостуващи състави и преподаватели.

2.  Уъркшопове с младежи от квартала – запознаване с аржентинското танго, история, особености, музика, демонстративни изпълнения.

  IV.  Участия на Школа по пиано и народно пеене: 
1. Пролетен концерт на музикалните школи на пловдивските читалища.

2. Концерт на пловдивските читалища по случай 24 май.

3. Концерт в парк „Ружа“ район „Запад“ по случай Първи юни – Ден на детето.

4. Участие на Велина Янкова от Школа по народно пеене в Международен конкурс за музикално, танцово и изобразително изкуство „Орфееви таланти“ , организиран от АМТИИ и Български национален младежки фолклорен съюз – Лауреат на „Златна лира на Орфей“.

5. Коледен концерт в кметство район „Запад“ .

          Трета основна дейност на читалището е културно – масовата работа. През   2022 във фоайето на читалището бяха подредени изложби по случай бележити дати и събития -   174 години от рождението на Христо Ботев,  149 години от обесването на Васил Левски, 144 години от Освобождението на България от османско владичество, 146 от избухване на Априлското въстание,  6 май – ден на храбростта, 2 юни – Ден на Ботев и загиналите за свободата на България, 124 години от рождението на патрона на читалището Христо Смирненски, 1 ноември – ден на народните будители.     
          През месец март децата от Танцово студио „Милениум“ и Школата по народно пеене празнувахме Първи март – Ден на самодееца и Баба Марта – запознаване с традициите и обичаите и изнасяне на концерт.По случай Първи юни – Ден на детето организирахме и проведохме детско шоу в градината пред читалището за всички деца от района. През месец юни организирахме и проведохме тържествен концерт по случай 20 юбилей на Студиото в салона на НЧ“Христо Ботев“ с финансовата подкрепа на Национален фонд култура. През лятото Танцово студио „Милениум“ беше организатор и участник в Международен фестивал на изкуствата „Черноморски вечери“ в Златните пясъци гр. Варна.
           С читателите от началните класове от Клуб „Малкият принц“ проведохме детски утра и беседи на различни интересни теми – отбелязване на Похода  на книгата с маратон на четенето на тема „Приказният свят на Андерсен“  , детско утро „Аз съм българче“ по случай 172 год. от рождението на Иван Вазов, лятна работа с читатели, детско утро „Невероятните приключения на Ян Бибиян и дяволчето Фют“ по случай 145 год. от рождението на Елин Пелин, „Приказният свят“ на Ангел Каралийчев по случай 120 год. от рождението му, „Приключенията на Пипи и нейните приятели“ по случай 115 год. от рождението на Астрид Линдгрен. По случай Първи ноември – Ден на народните будители проведохме детско утро с учениците от вторите класове на ОУ“Елин Пелин“ – запознаване с библиотеката, връчване на грамоти за най-хубав читателски дневник, децата разказаха за направените от тях проекти за народните будители.  
      Многогодишна и ползотворна е съвместната работа на читалището със Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва поради това, че се намираме в район населен предимно от действащи и запасни офицери. Много празници, чествания и тържества на запасните военни се провеждат в читалището с Клуб „Военни патриоти“. През 2022г. празнувахме 6 май – Ден на храбростта, 2 юни – Ден на Ботев и загиналите за свободата на България, 170 год.от рождението на генерал Данаил Николаев – бълг. офицер, патриарх на българската войска. 
       Много от нашите читатели и посетители се интересуват от темата за здравословното хранене и алтернативните начини на лечение. В Клуб „Дълголетие и здраве“ провеждаме разговори и беседи на тези теми.

 През годината изнасяхме лекции как да се пазим от заразните болести, за ползите от плодовете, зеленчуците и билките и народни рецепти за дълголетие и здраве. Читателите с голям интерес се включват в тези разговори и обменяме много полезна информация. С тези актуални теми се стремим да привлечем повече млади хора в читалището.

       С читатели в библиотеката проведохме разговори и вечери , посветени на любими писатели и творци – „Художникът и хумориста Чудомир“ по случай Първи април – Ден на хумора и сатирата и 132 год. от рождението му, вечер посветена на творчеството на Христо Смирненски по случай 124 години от рождението на поета – сатирик, среща-разговор с читатели „Пленителният мечтател Дон Кихот“ по случай 475 год. от рождението на Сервантес.
        Поради пандемията  от COVID 19 и обявеното извънредно положение в страната, голяма част от мероприятията и дейностите залегнали в плана за 2022 година, не можаха да бъдат осъществени , а други бяха проведени в камерен състав.  

