ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „АПРИЛОВ – ПАЛАУЗОВ 1861” 2022 г.


През изминалата 2022 г. основната,  голяма цел, наред с всички останали дейности планирани за периода беше 
Развиване и обогатяване на основните насоки в дейността на читалището.  

2022 година започнахме да възстановяваме дейността на читалището, която по време на пандемията беше изключително затруднена. Новия състав – Театрална студия „Шест плюс”,  ни донесе много награди от Национални и Международни конкурси 
Клубът по спортни танци „Ритмика” с треньори семейство Жекови се изявява със стандартни и латино танци и също е единствен в областта. В международни конкурси  участваха - Александър Савеков и Преслава Драганова и Мартин Стефанова и Десислава Тодорова.
През тази година ВГ „Надежда” с ръководител Митко Маринов  изнесоха  концерт послучай 25 годишнината от основаването на състава. 
В „Сдружение по изкуствата” от една страна са младите художници с преподавател Ема Вертерова. Младите художници участватваха в две самостоятелни изложби с Ема Вертерова и ученици и специалната Коледна изложба.  
Младите музиканти-пианисти  възпитаници на Бистра Мамулева и Елена Назърова, поддържаха огъня на клавирното изкуство. Пианистката Емили Цонева с преподавател Елена Назърова Втора награда   в  Международният конкурс  за млади изпълнители – Москва - Русия  категория от 12 до 16 години в неговия онлайн формат. 
Смесен хор „Априлов – Палаузов” спечели „Гранд При” от Международния фестивал „LE STELLE DI GARDA” – Италия.
Предвид малкият бюджет, с който тези културни институции разполагат, е особено трудно да поддържаме тази голяма, красива, емблематична за Габрово сграда на Народно читалище „Априлов - Палаузов 1861”. Открита през 1922 година, тук се е съсредоточавала цялата културно-просветна, театрална, музикална дейност. С различни малки проекти все пак успяхме да обновим нашите репетиционни зали. Да създадем една по-приятна и приветлива обстановка за работа на танцьори, художници и изпълнители. 



Секретар  Елена Назърова








ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

ПРЕДСЕДАТЕЛ – РАДКА ДОНЧЕВА БАЛТОВА И 

ЧЛЕНОВЕ –  СЛАВИ КОЛЕВ АТАНАСОВ
· ИВЕЛИНА СТЕФКОВА ЦОНЕВА
· МАРИЯНА НЕНОВА БАШЕВА
· НИКОЛАЙ НИКОЛОВ БАНКОВСКИ
· ИВАН РАЧЕВ ЧОМАКОВ
· ТОДОР ХРИСТОВ ПРИВОДАНОВ




ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРЕДСЕДАТЕЛ – ТОТКА ДИМИТРОВА ИВАНОВА И 

ЧЛЕНОВЕ –   ГЕНАДИ ИВАНОВ ГАНЧЕВ
· ТОДОР ДЕЛЧЕВ ЖЕКОВ
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