ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА -1927г.”с.ВРЕСОВО,обл. БУРГАС,общ.РУЕН

     Годишен доклад за дейността на НЧ”ИСКРА -1927г.”с.Вресово,
обл.Бургас,общ.Руен,през 2022 година.


     Целта на читалището е да задоволи потребностите на местното население свързани със:
    Развитие и обогатяване на културния живот,социалната и образовотелна дейност в селото,запазване на обичаите и традициите на населението в селото,осигуряване на достъп до информация.
    Заради епидемичната обстановка в страната,не се проведоха културни мероприятия,кукерската ни група неможа да вземе участие в игрите в гр.Перник и гр.Ямбол и др.
  На първи март,жена облечена като Баба Марта посещава училището,
Детската градина и всеки срещнат човек по пътя,като му честити първи март и му закача мартеница с пожелание за много здраве и берекет.
През първата на март в селото ни се провежда по стар български обичай „кукерски игри“ за плодородие и прогонване на злите духове и известяване на началото на пролетта.На празника имаше  гости от много места,гости от общината и много почитатели на традицията и обичаите.  Денят на жената-осми март също се отпразнува.
 През месец април учениците от 5клас-драматизация на приказката „Косе Босе“  -на гости при първокласниците.
    Месец май-честване на деня на българската писменост и култура,децата от всички класове се бяха подготвили много добре с програма с песни и танци,стихотворения и драматизации.С голямо вълнение се представиха всички класове и поотделно.
    Традиционния общински празник – Руен,фолклорни  групи от момчета и момичета се представиха много добре.Кукерската ни група също взе участие в програмата на празника и се представиха много добре.
  За деня на детето 1юни-рисунки на асфалт-занимания по интереси.През летните месеци учениците бяха във ваканция и си играха на воля,посеща-
ваха библиотеката разглеждаха и четяха книжки и играха в градинките пред сградата.
  През месец август-кукерската ни група участва в Националния събор на народното творчество в гр.Копривчица.
  На 15 септември-тържествено откриване на новата учебна година.
Протече много тържествено,с вдигане на знамето на училището,всеки клас се представи с подготвена тържествена програма.Първокласниците за първи път прекрачиха прага на училището и бяха  много развълнувани.
Деня на народните будители-табло от най-добри рисунки,нарисувани от всеки клас. Също така от училището имаше коледари,които обиколиха обектите,като сграда на кметството,магазини,детска  градина,здравна и др. Организира се и базар от храни  приготвени от деца.
       Библиотечният фонд на читалището е -6738,читатели-64,под14г-47,
над 14г-17,посещения-422,заети библиотечни документи-422,отраслова-7,
художествена-84,детска общо-331,отраслова-8,художествена-323,справо-
чна-библиогравска и информационна работа-4.
 Приходите и разходите на читалището е както следва:Приходите са 5940лв.от бюджета.Разходите:за заплати- 3796лв,социални осигуровки-920лв,ДЗПОиТЗ-310лв,ЗОВ-384,такса банково обслужване и такса за пререгистрация на читалището-415лв.Численост на персонала-1бр.на4часа
Децата и младежите имат желание да участват във всички организирани мероприятия на читалището,но липсата на условия в сградата нямат такава възможност.
                                                                     С уважение:
  


       


    През месец март в селото ни се провежда по стар български обичай”кукерски игри”за плодородие и берекет и прогонване на злите духове,посрещане на пролетта.На празника присъстват гости от много села,почитатели на българската традиция и обичаи.
   Заради  епидемичната обстановка в страната,не се проведоха културни мероприятия.
     През месец юли,читалището ни кандидатсва по програма”Българските библиотеки-съвременини центров
   На 15септември-членове от ръководството на читалището присъстваха на тържественото откриване на новата учебна година.
     Първокласниците за първи път прекрачиха прага на училището.
   Библиотечния фонд на читалището е -6738,читатели-46,под14г-31,
над 14г.-15,посещения  - 364,заети библиотечни документи – 364,отраслова -7,художествена -70,детска общо -287,отраслова -6,худо-
жествена -281,справочна-библиогравска и информационна работа -6.
    
 Приходите и разходите на читалището е както следва:Приходите са-5220 лв.от бюджета, 879лв  -по програма  „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност”2020 г.
    Разходи: за заплати -3778лв.,социални осигуровки –ДОО-720лв.,ДЗПО и ТЗ -198лв.,ЗОВ-278лв.,такса банк.обслужване-240лв.,по програма-879лв.
  
  Численост на персонала – 1 бр. на 4 часа.            
    Деца и младежи имат желание да участват във всички организирани мероприятия на читалището, но липсата на условия  в сградата не дава да се проведе.
     






С   УВАЖЕНИЕ:
