                                                      ГОДИШЕН ОТЧЕТ

                 на дейността на НЧ”Светлина-1929г”с.Калчево за 2022г.
Обща информация: 

Народно читалище” Светлина- 1929” с. Калчево е организация с нестопанска цел. То е самоуправляваща се българска културно-просветна Организация и се изгражда върху принципите на демократизма и доброволността. В него може да участва всеки български гражданин без ограничение на пол, възраст, партийна, етническа и религиозна принадлежност. Целта на НЧ”Светлина-1929” с. Калчево е да създава опазва и разпространява духовните ценности, да развива творческите способности и да задоволява културните потребности на населението.                                                                                                                                                      Читалище Светлина е създадено през 1929 година. Днес читалището се помещава на втория етаж в сградата на закритото основно училище. Общата разгъната площ за ползване е 208 кв.м.  Оземлено е  с  52 декара земеделска земя която се дава под аренда.Читалището има  библиотека в която има 5762 броя библиотечни единици. Тя  се помещава в една от стаите на читалището с площ 50 кв.м. Добре поддържана, съобразена със съвременните изисквания и развитието на библиотечното дело.  Читалището разполага с интернет и с  компютърна конфигурация с мултимедия принтер и скенер.Не бива да подминаваме истината че читалищната дейност донякъде се измества от различните медии от интернет. Но читалището ще продължи да съществува, защото хората имат нужда от него. Ние залагаме основно да работим в областта на фолклора.
Дейност.

       Постоянно действащи колективи в момента към читалището са:  маскарадна група кукери и групата за автентичен фолклор, а през Декември  с група ентусиасти сформирахме и танцов състав с идеята и те да станат постоянно действащ колектив.

  Поради здравната обстановка наложена от COVID19 Кукерската група се изяви единствено на кукеров ден в село Калчево.
       С групата за автентичен фолклор с ръководител Вида Узунова се представихме на 20тия преглед на народното творчество в община Ямбол. В празника под логото „Пеем затова не стареем”,взеха участие над 20 певчески състава. Взехме участие и на фестивалите:
 „Елинденско-Преображенска епопея” В Бузовград;

На фестивала в с.Ген.Инзово и на Националният тракийски фолклорен събор „Богородична стъпка” в Стара Загора.
През 2022г. възобновихме добрите отношения между институциите в с.Калчево.

Кметство, Читалище и ЦСРИ отново заработиха заедно за добруването на  жителите на селото. 
Със съвместни мероприятия отбелязахме:

Денят на Ботев;

Денят на народните будители;

Храмовия празник на Петков ден;

 Денят на християнското семейство и други празници.
Успешно пресъздадохме обичая Еньова буля” на Еньов ден.

Като най-добър плод на възобновеното сътрудничество бе организирането и представянето на изложбата „Прозорец към красотата” в която взеха участие  11 самородни творци от с.Калчево. 
