ОТЧЕТ НА ДЕЙНОСТТА НА НЧ “ЯНЕ САНДАНСКИ-1959“ 
С. ПОЛЕНИЦА ЗА 2022 ГОДИНА

[bookmark: _GoBack]              На 17.04.2022 г. се проведе конкурс под надслов „Най-хубавото Великденско яйце и най-хубавата Великденска рисунка“ което се проведе и с помощта на кметството на с. Поленица.
              На 01.06.2022 г. – празника на „Деня на детето“ се проведе с колоездачна обиколка на селото. Тръгване от площада на ул. „Първи май“, ул. „Гушевица“, ул. „Македония“ и завърши отново на площада в селото. За колоезденето имаше томбола в която спечелилото дете получи награда колело. След това продължихме с почерпка за децата отново със съдействието на кметството.
               На 19.07.2022 г. – празника „Илинден“ с участието на женска певческа група.
               На 30.07.2022 г. – участие на женска певческа група във фестивала „Пирин пее“ м. Предел.
               На 27.08.2022 г. – Фестивала „Дар от природата“ с. Говедарци – участие на женска певческа група.
               На 03.09.2022 г. – Първи фолклорен събор с. Драгиново, общ. Велинград.
               На 14.09.2022 г. – Първи учебен ден – проведе се тържество за всички първокласници, жители на с. Поленица, рецитал на децата. Накрая всички първокласници получиха подаръци. 
               На 08.10.2022 г. – Откриване на кръжок по Изобразително изкуство за децата от с. Поленица с ръководител Кирил Божкилов. Материалите се закупуват от читалището.
               На 09.10.2022 г. – Фестивал „Малешево пее и танцува“ – с. Микрево. Участие на женска певческа група.
               На 29.10.2022 г. – Създаване на възрастова и детска танцови формации с име „Нишан“. Посещенията на детската танцова формация се заплащат от читалището.
               На 17.11.2022 г. – Посещение на децата от детската градина в с. Поленица. Запознаване с книжките, четене на приказка и анимация за приятелството.
               На 21.12.2022 г. – Участие в Благотворителен базар, проведен на площада в гр. Сандански. Участието на децата е с ръчно изработени неща за Коледа. Събраните средства бяха предоставени за абитуриенти в нужда.
               На 25.12.2022 г. – Благотворителен коледен базар, който се състоя на площада в с. Поленица. Събраната сума беше преведена за болно дете от с. Поленица Емил Чапкънов.
