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 Читалищното настоятелство реши, събранието да се проведе в малката зала на НЧ „Н. Й. Вапцаров-1927” с.Хърлец.                                                                                                                                                      
Годишен отчет- доклад за дейността на   НЧ”Никола Йонков Вапцаров-1927” село Хърлец и реализираните дейности заложени  в Годишната програма за развитие на читалищната и библиотечна дейност през 2022 г. и реализирани дейности извън Годишната програма за развитие на читалищната дейност за периода.
Уважаеми членове на Общото събрание, 
Според  Закона на народните читалища, глава III, член 15, алинея 1 и  чл. 18, т. 1 от Устава на НЧ „Никола Йонков Вапцаров-1927” Читалищното Настоятелство свиква Редовно годишно отчетно  събрание, за да отчете дейността на НЧ „Никола Йонков Вапцаров-1927 г.” за отчетния период от 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. 
През изминалия отчетен период на 2022 година работата на Настоятелството, читалищните работници и самодейци продължи с реализиранито на поставените цели. Читалищната дейност е насочена към възраждане и развитие на традиционната художествена култура, запазване на обичаите, празниците, подпомагане на самодейното художествено творчество, библиотечната дейност, организиране на дейности на открито за населението, развитие на любителски формации и клубове по интереси. Културните дейности заложени по културния календар за 2022 г.  бяха реализирани  редом с читалищната библиотека.  Отбелязаха се значителни положителни резултати.

        Годишната програма за развитие на читалищната дейност се създава в изпълнение на чл.26 от ЗНЧ. Читалищата се приемат, като социален фактор за интеграция на различни групи със специфични потребности - деца, младежи, възрастни. Те са център, в който българските традиции и обичаи се предават от поколение на поколение, център в който се разпространяват знания и умения, център за информация и комуникации, център, в който има място за всеки независимо от неговата възраст, пол, социална, етническа и партийна принадлежност. За изпълнение на стратегията е необходимо взаимодействие на всички представители на обществото, както и непрекъснат обмен между тях.
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       Стратегическите цели на читалището са да задоволяват потребностите на населението свързани с културните, информационни, социални и граждански функции.

· развитие и обогатяване на културния живот, социалната и 

образователна дейност в населеното място

-   запазване на националните и местни традиции и обичаи

· възпитаване и утвърждаване на националното

самосъзнание

· осигуряване на достъп до информация

       За постигането на тези цели, съгласно ЗНЧ читалището е обвързано 

с дейности като:

1. Уреждане и поддържане на библиотека и читалня

2. Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество и стимулиране на млади таланти

     3. Организиране на клубове, празненства, чествания, концерти и други дейности, насочени към местната общност
     4. Събиране и разпространяване на знания за родния край
     5. Съхраняване на етнографски и музейни сбирки  
     6. Предоставяне на компютърни и интернет услуги
     7. Извършване на допълнителни дейности подпомагащи изпълнението на основните функции на читалището  
     8. Формиране на активна читалищна мрежа, която да съдейства за   приобщаването на населението от различни възрасти.

     9. Други културни развлекателни и изложбени събития, включително с участието на професионални гостуващи групи и изпълнители на читалищна сцена.
        Целите и задачите през 2022 г. се осъществиха благоприятно в полза на обществото.

Читалищното ръководство  създаде добра организация на работата в читалището.

Създадени бяха благоприятни условия за развитие на творческия потенциал

засъхраняване и разнпространение на нематериалното културно наследство.   

    ОСНОВНИ   ДЕЙНОСТИ:

1. Библиотечна дейност.
 - попълване и обогатяване на библиотечния фонд с нови и интересни заглавия от различни области на знанието 
 - превръщане на библиотеката в информационно - образователен център за хора от различни възрасти 
 - осъществяване на изложби, свързани с бележити дати и годишнини на личности и събития от местен, регионален и национален характер
2. Културно-масова дейност: 
 - осъществяване на културният календар за читалищните прояви
 - издаване на информационни материали, отразяващи и популяризиращи дейностите по културния календар 
- провеждане на мероприятия, свързани със съхраняването на местни традиции и обичаи
- участие в мероприятия на общинско, регионално, национално и международно ниво        
3. Любителско художествено творчество:
- развитие и подпомагане дейността на съществуващите самодейни групи, състави, кръжоци и клубове
- създаване на съвременни форми на любителско творчество, отговарящи на интересите на младото поколение
4. Подобряване финансовото състояние на читалището чрез:
- осъществяване на контакти с личности и фирми за набиране на допълнителни средства за по-активно участие на любителските състави в местни и национални програми, конкурси и фестивали
- увеличаване броя на членовете на читалището
- кандидатстване с проекти към Министерството на Културата, Евро проекти и програми
- дарения и спомоществователи
Библиотечна дейност:
 Регистрирани читателски карти - 54
 Библиотечен фонд -  9 901 библиотечни единици

 Мероприятия в библиотеката –  9 мероприятия
- Библиотечния фонд на библиотеката се увеличава и обновява благодарение на дарители на книги, които безвъзмездно предоставят своята литература за читателите на библиотеката. Книгите се приемат , чрез акт за дарение и след това се вписват в инвентарните книги на библиотеката. Има постъпили книги, като детска и ученическа литература, българска и чужда художествена литература от физически лица и неправителствени организации, на  които  благодарим за благородното дело. За поредна година читалищната библиотека кандидатства по проект – програма «Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност» към МК и е одобрен на стойност 1 391, 95 лв. Към библиотечния фонд постъпиха 98 нови книги. Българска и чужда художествена литература и ученическа литература. 

За популяризиране на дейността си библиотеката организира: онлайн инициативи свързани с книгата, културни мероприятия и изложби с цел зараждане на интерес към книгата и традициите на с. Хърлец.. Библиотечно- информационния център създаден по проект «Глобални библиотеки- България» етап 2009 г. продължава да работи. Центърът предлага информация намерена извън книгите, като библиографски и информационни бази данни. Изработват се покани за културни събития, подготвят се мултимедийни презентации, провеждат се индивидуални обучения и консултации. Библиотекарката Теодора Симова взе участие и постигна високи резултати в обучителен семинар на тема «Финансова грамотност в дигиталната епоха» по проект на МК «Библиотеката в 21 век – традиции и иновации в библиотечното обслужване». Също така взе участие и премина успешно  курс на  обучение по «Основи на графичния дизайн».

-  клуб „Любознайко” към библиотеката на читалището взе участие в онлайн конкурса за авторска снимка на тема „ По стъпките на Апостола”, организиран от НЧ „Христо Витков-1899” с. Локорско, обл.София. Клубът получи грамота за участие. 
- участие на клуб „Любознайко” в рецитала по повод 144 години от освобождението на България от османско иго.
- участие на клуб «Приятели на книгата» в кулинарния фолклорен фестивал «Върбица празнува»- празник на дрипавата баница, клуба получи грамоти за участие. 
- по повод Деня на славянската писменост и култура, клуб „Любознайко” и клуб „Приятели на книгата” към библиотеката на читалището съвместно обособиха витрини на български автори, посветили творчеството си на българската писменост и култура. Беше подготвена и презентация за живота и творчеството на светите братя Кирил и Методий, която беше представена на учениците от ОУ „Васил Априлов” с. Хърлец. 

-  клуб „Любознайко” към читалищната библиотека се включи в 7 мия районен конкурс за рисунки на тема „Светът около мен”, организиран от НЧ „П.К.Яворов-1920” кв. „Гео Милев” гр. София с национално и международно участие. Две от участнчките от клуб „Любознайко” Кристин Маринова, която спечели първо място и беше удостоена с медал и грамота и  Ивайла Георгиева спечели трето място и беше удостоена с медал и грамота. 

-  Библиотеката към читалището организира среща разговор с писателката Ивелина Радионова, авторка на романи, стихотворения и разкази свързани с миналото на българина. Тя представи новата си книга „До Боянския манастир”. Мероприятието се проведе с читатели на библиотеката и клуб „Любознайко”, по повод кампанията „Маратон на четенето”.

-  По повод Ден на народните будители  се проведе среща разговор с писателя журналист Румен Стоичков, който  представи новата си книга „Полъх от дълбините”. Мероприятието се проведе с читатели на библиотеката и клуб „Любознайко”.
- клуб „Любознайко” и клуб „Приятели на книгата” взеха участие в Националната кампания за насърчаване на четенето и онлайн конкурса на тема « За четенето с вкус или как да пържим завистливите езици», организиран от РБ «Захари Княжевски» гр. Стара Загора, НЧ « Димитър Наумов-1908» с. Преславен, НЧ « Пробуда-1928» с. Змейово и НЧ « Развитие -1878» с. Дълбоки. Конкурсът се проведе в четири категории.

1 ва категория : цитати от художествени произведения от български автори
Първо място за клуб „Любознайко”- диплом и медал за участие

2 ра категория: цитати от художествени произведения от чужди автори 

Второ място за клуб «Приятели на книгата»- диплом и медал за участие

3 та и 4 та категория: цитати от краеведски оригинални или сканирани авторски рисунки на ястия и напитки

Второ масто за клуб «Приятели на книгата»- диплом и медал

Културно-масова дейност:
           Осъществени са всички  читалищните прояви планувани по  културният календар 
        за 2022 г. и осъществени прояви извън културния календар.  
- Читалището ни се включи в организираната дарителската кампания „Подай ръка на Марти, за да оздравее- нека да помогнем на едно прекрасно дете да има щастливо бъдеще!”. Марти е на 1 годинка и 4 месеца с диагноза ДЦП- квардипареза. С  ръчно избродираните накити с фолклорни мотиви, пана и гривни от кръжока „Майсторете ръчички”, се организира благотворителен базар. Събраните  средства бяха преведени по дарителската сметка на детето Мартин Владиславов Сарачинов.

На 06.01.2022 г. по дългогодишна традиция се  проведе Йорданов ден- Богоявление. След празничната литургия в църквата «Успение Богородично», отец Стефан поведе литииното шествие към река Огоста съпроводен от Бутанската духова музика и хора от селото. Петима бяха смелчаците, които се хвърлиха в ледените води на реката, за да спасят божия кръст. Един от участниците Методи Стоянов, който за втора поредна година успява пръв да извади кръста от реката. 
На 21.01.2022 г. поради частично въведената епидемична обстановка в страната Бабин ден- ден на родилната помощ се отбеляза с обредно поливане от младата майка Даяна Давидова на акушерката Силвия Оприцова и доктор Антон Ценов в селската здравна служба на село Хърлец. 
На 12.02.2022 г.  се проведе Трифон Зарезан- празник на винаря и конкурс «Винария» 2022 за бяло и червено вино на площада пред читалището с празничен водосвет, отслужен от отец Стефан и обредно зарязване на лозата извършено от д-р Огнемир Симов, кмет на село Хърлец, дългогодишен самодеец. В обреда участваха и самодейците към групата за народните обичаи и наричания и състава за автентичен фолклор. Компетентно жури дегустира, оцени и избра новият «Цар на виното». По традиция миналогодишния цар на виното г-жа Йорданка Янкулова връчи короната на новия цар Валери Григоров. Присъдени бяха  първо, второ и трето място за червените и бели вина. Подаръците на победителите бяха връчени от кмета д-р Огнемир Симов. Гости на събитието бяха кмета на общ. Козлодуй г-жа Маринела Николова, г-жа Кирилка Асенова – кмет на с. Бутан и г-жа Лиляна Рашкова – секретар на общ. Козлодуй. За доброто настроение на всички присъстващи се погрижи оркестър «Медовина» гр. Козлодуй.
На 01.03.2022 г.  кръжока «Майсторете ръчички» изплетоха мартенички за големи и минички. Самодейките Галя Гавазка и Теодора Симова в ролята на  Баба Марта посетиха ДГ «Здравец», ОУ Васил Априлов», всички институции и жители на територията на селото , като ги закичиха с мартеници за здраве. 
На 02.03.2022 г. - В навечерието на 3 ти март, съвместно НЧ „Н.Й.Вапцаров-1927, ОУ „В. Априлов”и ДГ „Здравец” с. Хърлец, отбелязаха  144 год. от освобождението на България от османско иго с тържествено издигане на националния трибагреник и кратка литературно музикална програма. В чест на загиналите дали живота си за свободата на България  пред паметника в центъра на селото, бяха поднесени  венци и цветя от  НЧ „Н.Й.Вапцаров-1927, кметство Хърлец, ПК «Здраве» и ПК «Мъдри сърца».
През месец март  НЧ „Н.Й.Вапцаров-1927 взе участие в международния конкурс «Мотивът- основен елемент в българската шевица, пазещ родовата ни памет» организиран от НЧ «Български искрици 2016» гр. Добрич. Екипът на читалището избродира автентични местни фолклорни мотиви взаимствени от облеклото на хърлечани, съхранени в бабините ракли. За участието си читалището получи отличие за «Съхранение на български везбени мотиви, вшити в  части от народното ни облекло», с което доказа своята загриженост за запазването им за поколения, като част от родовата ни памет. 
През месеците март, април и май -  кръжокът «Майсторете ръчички» взе участие в няколко конкурса като: - изработване на мартеници «За здраве и берекет», организиран от НЧ «Пробуда 1880» гр. Бургас. Кръжокът получи грамота и поощтрителни награди.

         - участие в национален конкурс за изработване на мартеница «Червено-бели вдъхновения» в категории за брошка, гривна и колие. Кръжокът се класира на 2 ро място и получи диплом и предметна награда-пано. 

         - участие в организирания от НЧ «Н.Й.Вапцаров-1909» гр. Ветово, обл. Русе конкурс за плетени чорапи и терлици «От ръцете на баба и мама» и получи грамота за участие.

         - конкурс за кукли «Куклата на баба» в раздел плетени кукли, организиран от НЧ «Христо Ботев 1940» гр. Главиница, обл. Силистра. Получи грамота за второ място. 
         - участие в конкурса «Картичка за мама», организиран от НЧ «Възраждане 1928» с. Искрец и получи грамота за отлично представяне.
         - участие в онлайн конкурса «Шарени яйца», организиран от НЧ «Н.Й.Вапцаров- 1926» с. Пет могили, общ. Нова Загора с ръчно избродирани яйца. Кръжокът получи грамота за най-оригинално яйце.
         - участие в онлайн конкурс «Шевицата в съвремието на българката» организиран от НЧ «Нов живот1894» гр. Сеново. Получи грамота за участие. 

         - участие на НЧ «Н.Й.Вапцаров-1927» в организирания от НЧ «Просвета1921» с. Златно поле, общ. Димитров град, обл. Хасково Национален онлайн конкурс  «Престилката символ на женското начало» и получи грамота за съхраняване на българските символи.
         - Екипът на читалището и кръжок «Майсторете ръчички» взеха участие в обособена работилничка в Ботев парк по повод «Фестивал на занаятите». За всички желаещи деца бяхме подготвили, самостоятелно да изработят по желание маски или домино, гривни от маниста, пъзели с народни фолклорни мотиви, косичници за глава и още много интересни забавни дейности.
На 14.04.2022 г. екипът на читалището Галя, Таня, Пенка и Теодора взеха участие в общинския благотворителен базар «Алея на доброто» с ръчно бродирани великденски яйца и бижута. Читалището и ДГ «Здравец» съвместно взеха участие в концертната програма, като пресъздадоха обичая «Лазаруване».  
На 16.04.2022 г.  По традиция лазарките от групата за народни обичаи и наричания към читалището посетиха домовете на хърлечани, като им пяха песни и благославяха стопаните за здраве и плодородие.
         - Лазарската група към читалището взе участие в два конкурса и получи грамота за участие във втория онлайн фотоконкурс «Най-гиздава лазарка» и «Най-автентична лазарска група»- организиран от НЧ «Изгрев1921» с. Волуяк, обл. София и още една грамота за отлично представяне в първия национален конкурс «Най-гиздава лазарка», организиран от НЧ «Развитие1895» с. Салманово, общ. Шумен.
На 21.04.2022 г. в с. Хърлец се състоя великденска работилница организирана от общинския детски парламент гр. Козлодуй  със съдействието на читалището и ОУ «Васил Априлов». Всички присъстващи деца, боядисваха яйца и изработваха великденски картички. 
На 24.04.2022 г. по традиция в с. Хърлец се отпразнува  – Велик ден с празничен водосвет отслужен от отец Стефан. В празничната програма взеха участие ученици от ДГ «Здравец» и ОУ «Васил Априлов» с песни и стихотворения. ДФ «Аугуста» към читалището изпълни «Варненски танц с лъжици». Гост изпълнител във великденския концерт беше ТС «Хемус» гр. Враца. 
На 24.05.2022 г. По повод деня на славянската писменост и култура се проведе Общинска тържествена церемония по награждаване на изявен деятел на културата. По предложение на читалищното настоятелство и решение на Общинския съвет на гр. Козлодуй бяха наградени г-жа Стелияна Симова за значителен принос към културния живот на общ. Козлодуй и 60 годишният и  юбилей с грамота и почетен плакет и САФ «Калушари» с грамота за високи творчески постижения. 
На 01.06.2022 г. на площада пред читалището се проведе детския празник по повод Международния ден на детето. В него се включиха ученици от ДГ «Здравец», 
ОУ «Васил Априлов» и деца от село Хърлец. Кмета на селото г-н Огнемир Симов поздрави децата, като им пожела да са здрави, щастливи, ученолюбиви и да запазят детското в себе си. Забавни игри за децата бяха подготвили аниматорския екип

«Калпазани» от гр. Враца.

На 24.06.2022 г. По проект «Ключ към Европа» делегати от седем партньорски държави гости на община Козлодуй, посетиха с. Хърлец. В дома на семейство Стелияна и Георги Симови бяха посрещнати традиционно с хляб, мед, шарена сол  и домашно сирене. Кмета г- н Огнемир Симов, който е и ръководител на САФ «Калушари» разказа за селото и нашата гордост обредния танц «Калуш». Самодейците изиграха обредния танц за здраве на всички. Делегатите опитаха и от местните ястия, които бяха приготвени от екипа на читалището и доброволките Силвия Циброва, Ива Тръпкова и Валентина Русева. Гостите останаха доволни от толото посрещане на хърлечани.
На 26.08.2022 г.  се отпразнува Традиционен събор на с. Хърлец. За трета година се състоя срещата на калушарските дружини от село Хърлец и село Златия под надслов « Калуш- танц за здраве, предаван от поколение на поколение». ДФ «Аугуста» към читалището се представи с « Ганкино хоро». Празничната програма продължи с изпълненията на нашите приятели «Майсторите на танца» гр. Перник, гост изпълнителката Цветелина и изпълнителя Руси Русев, който вдигна на крака всички жители и гости на село Хърлец с новата си песен за Хърлец, която беше сътворена  по текст на Йончо Грешев, Ангел Петров и Деница Ангелова, музика и аранжимент Руси Русев.
На 05.10.2022 г. в читалището гостуваха ученици от ПГЯЕ «Игор Курчатов» гр. Козлодуй и гости- ученици от държавите Румъния, Турция, Италия и Литва по реализиран проект-програма «Еразъм +» на тема « Толерантността и равенството пораждат доброта» с координатор на проекта г-жа Венета Терчева. Екипът на читалището, самодейците и пенсионерските клубове на територията на селото създадоха една невероятна атмосфера и вълнуващи преживявания на гостите.
Пенсионерските клубове представиха местни ястия, с които почерпиха учениците. ДФ «Аугуста» и САФ «Калушари», представиха «Варненския танц с лъжици», местните автентични хора и обредния танц «Калуш». 
На 01.11.2022 г. –  се възпроизведе и засне ритуалът „Вдигане дете на гринда” по стар обичай в село Хърлец, който ще се излъчи онлайн на страницата на читалището на  01.01.2023 г. с цел запазване на ритуала. Участници бяха: Таня Младенова, Галя Гавазка, Теодора Симова, Пенка Шуева, Даяна Давидова и малката Александра Давидова.
Месец ноември – читалището организира онлайн конкурс за «Автентична българска носия от Северозападна България». Конкурсът беше в четири категории: «Мъжка автентична носия», «Женска автентична носия», «Детска автентична носия- момиче» и «Детска автентична носия- момче». След постъпилите снимки и пълното описание на носиите, бяха оценени и излъчени победителите от компетентно жури в състав:

1. Сашка Бизеранова- доктор по етнография, към Регионалния исторически музей гр. Видин

2. Доц. д-р Анна Щърбанова към БАН гр. София

3. Главен асистент д-р Благовеста Калчева към катедра хореография гр. Пловдив

4. Главен асистент д-р Ивайло Първанов към БАН гр. София

Победителите получиха дипломи и предметни награди, а всички участници грамоти за участие. В конкурса взеха участие 69 човека. 
На 02.12.2022 г. по инициатива на общ. Козлодуй се състоя « Светването на коледната елха» пред кметство село Хърлец. В празничната програма взеха участие 

ДГ «Здравец», ОУ «Васил Априлов», ДФ «Аугуста» и самодейци към читалището. Дядо Коледа- Валери Шуев и Снежанка – Елена Димитрова раздадоха лакомства на всички деца. Гости на празника бяха г-жа Маринела Николова кмет на общ. Козлодуй, общински съветници и г- Огнемир Симов кмет на с. Хърлец, които поздравиха хърлечани с настъпвавщите коледни празници. Празникът продължи с празнична заря   и кръшни български хора.
На 03.12.2022 г. се проведе мини конкурс на тема «Коледа-колко вкусно и хубаво ухаеш».

На 23.12.2022 г. коледарчетата от ДГ «Зравец» посетиха читалището и с песни и наричания, пожелаха здраве и берекет на домакините.
Любителско художествено творчество: 
Постигнаха се много добри резултати в дейността. Броят на  самодейците се увеличи от 87 за предходната година на  121 самодееца общо/ деца, юноши и възрастни/

Постоянно действащи колективи и групи – възрастни 
- група за народни обичаи, наричания и ритуали „Да съхраним българското”над 18 год. 24 участника

- САФ „Калушари” над 18 год. 22 участника

- ДФ „Аугуста” над 18 год. 14 участника
Постоянно действащи колективи и групи – деца и юноши 
- ДТС – начинаещи до 18 год. 10 участника

- група за народни обичаи, наричания и ритуали „Да съхраним българското”до 18 год. 10 участника

- към САФ „Калушари” до 18 год. 2 участника

Клубове и кръжоци – 2 клуба и 1 кръжок

- клуб „Любознайко” до 18 год. 10 участника

- клуб „Приятели на книга” над 18 год. 10 участника

- кръжок „Майсторете ръчички” до 18 год. 12 участника, над 18 год. 7 участника
- читалището разполага с експонати свързани с културното наследство на  село Хърлец, предмети и автентични фолклорни носии, но за съжаление не разполагаме с подходящо помещение за съхранение и показ.
Участия на колективите във фолклорни фестивали и празници на общинско, национално и международно ниво:
- участие на САФ „Калушари” в организирания от Сдружение „Роден двор” фолклорен фестивал „Данфорови ритми” с. Галиче, общ. Бяла Слатина.
За достойното си представяне получи грамота за участие, купа за „Състав на организаторите”, първо място и купа „ Победител” във фолклорния фестивал.

- участие на САФ „Калушари” в организирания от НЧ „Христо Ботев-1927” с. Горан, общ. Ловеч, по случай народния празник „Русалия”. За участието си получиха благодарствена грамота за съхраняването на българските традиции и обичаи.

-  участие на ДФ „Аугуста” в ХI -тия  фолклорен събор „ Огоста пее” с. Гложене. Формацията получи грамота за достойно представяне и плакет.    

- участие на ДФ”Аугуста” и САФ „Калушари” във вечерната концертната програма на „Фестивала на занаятите и изкуствата” гр. Козлодуй. Съставите получиха грамоти за участие и сувенири.

- участие на САФ „Калушари” в ХIХ  МФФ „Приморско 2022” гр. Приморско. За достойното си представяне те получиха диплом „Лауреат на фестивала”, златен медал и купа.  

- участие на ДФ „Аугуста” в III  Национален и IХ общински фолклорен фестивал  „Ехо в родния край- Георги Горелски” с. Търнава, общ. Бяла Слатина. За представянето си получи грамота за участие и символичен подарък. 

Читалището успешно партнира с Община Козлодуй, Кметство Хърлец,

 ОУ”ВасилАприлов”с. Хърлец, ДГ”Здравец”с. Хърлец, ЦНСТВХФУ с. Хърлец, ДЦПЛУ с. Хърлец, ПТЗК”Аугуста”с. Хърлец, фирми на територията на с. Хърлец, Пенсионерските клубове на територията на с. Хърлец, „Агро Сантия” ООД гр. София, ДП РАО гр. Козлодуй, Радио- Видин, TV”Дестинация БГ, Северняшки Ансамбъл гр. Плевен, РЕКИЦ гр. Враца, Капански  Ансамбъл гр. Разград, РЕКИЦ гр. Перник, РБ”Христо Ботев” гр. Враца, ДЮТА «Пламъче» гр.  София, «Майсторите на танца» гр. Перник, Сдружение на жените в ядрената енергетика- България, читалищата на територията на Община Козлодуй,Оряхово, Бяла Слатина, Борован, Хайредин, Монтана, Ловеч, Димитров град, Нова Загора, Горна Оряховица, Шумен и Областите Силистра и София.

Подобряване финансовото състояние на читалището

Финансиране през 2022 година:
Общ бюджет на читалището за 2022 година                                      - 62 468, 35 лв.

Субсидирана численост на персонала

– държавни дейности МК, 3 щ. бр.                                                          -  37 121, 00 лв.

  /читалищен секретар, библиотекар, организатор дейности/

Средства от общинския бюджет

– Годишна програма за развитие                                                             -  13 005, 00 лв.

– Поддръжка на читалищната сграда                                                      -    1 934, 00 лв.

Други

- собствени средства                                                                                 -        430.00 лв.

 /чл. внос /

-/рента – земя/                                                                                            -    2 070.32 лв. 

- По проект на МК за финансова подкрепа на библиотеките при обновяване на

фондовете им с книги и други информационни източници  на стойност:

                                                                                                                      -  1 391.95 лв.   

 -Дарение за участието на САФ „Калушари” в празничния концерт, изнесен в НЧ „Н.Й.Вапцаров-1927” с. Хърлец към инициативите на проекта по програма „ЕРАЗЪМ+”, чрез г-жа Терчева координатор на проекта на стойност:  -  250.00 лв.                                                                      

- От Общ. Козлодуй                                                                                                        /участие в общинско мероприятие «Алея на доброто»/                        -     250.00 лв.
- наличност по банкова сметка и каса към 01.01.2022 г.                       -  6 016.08 лв.
Ремонтни дейности.
През месец декември 2022 г. стартираха  ремонтни дейности по покрива на 
читалището и входа за библиотеката по проект на общ. Козлодуй. 
Други.
Всички документи, отчети, награди и грамоти се съхраняват в архива на читалището. Част от тях са предадени в архивния отдел в гр. Враца през 2009 г.

Организационно състояние.
Уважаеми читалищни членове за мандат 2021 г. - 2024 г., читалищното ръководство се ръководи от Настоятелство от 5 човека избрани на Общо събрание.

1. Таня Младенова – Председател на читалището

2. Тодорка Стефанова – член
3. Емил Недялков – член

4. Силвия Циброва – член

5. Деница Ангелова - член

Проверителна комисия от 3 човека.
1. Стелияна Симова – Председател 

2. Елена Димитрова – член

3. Борислав Андреев - член

Проведени са 3 редовни заседания, на които е разгледана работата на библиотеката, художествената самодейност, предстоящи празници, чествания на местно ниво и участие на съставите, групите и кръжоците в културни мероприятия  на общинско, национално и международно ниво. През 2022 г. има отказали се 2- ма членове и новоприети 3- ма членове с решение на общото събрание проведено на 21.03.2022 г
За 2021 г са подадени и обявени годишните финансови отчети и докладите за дейността на читалището в търговския регистър, статистическите отчети, справки по чл. 73, ал.6 от ЗДДФЛ за изплатените през годините доходи по трудови провоотношения към НАП и декларации по чл.92 от ЗКПО. За същия период по чл.26а, ал.4 и ал.5 от ЗНЧ читалището внася доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение на Годишната програма за развитие на читалищната дейност в Община Козлодуй  и финансов отчет за разходваните средства по годишната програмата. За 2022 г. същите отчети и доклади след приемането им от Общото събрание ще бъдат публикувани и внесени в отделните законови институции след провеждането на годишното отчетно  събрание по подадените срокове. 
Ръководството и екипът на читалището работят за разширяване кръга от партньори, с културни институции и учебни заведения. 

Благодаря на всички читалищни служители, дейци, самодейци, доброволци и дарители  за  постигнатите успехи в читалищната дейност, защото заедно можем и трябва да съхраним  най- ценните ни обществени и културни традиции.
Изготвил: Галя Гавазка
Читалищен секретар / Месец март 2023 г.

