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                                              2022 година

         2022 година бе една от поредицата ползотворни години по отношение на читалищната дейност на  НЧ“Развитие-1926г“с.Антимово,която  му носи престижа на едно  действащо духовно средище,желано място за нашите съселяни,добър партньор по отношение на обществените прояви,както и достоен участник в множество изяви и фестивали в областта,страната и чужбина.

    И тази година дейността на  Читалището се простираше от традиционни изяви до нови предизвикателства,като всичко това се случваше благодарение на работата на Читалищното настоятелство и отличното разбиране и партньорство със Община Видин,РЕКИЦ Видин,Кметството в селото,Църковното настоятелство,земеделските производители,медии и други.                                           
     Календарният план на читалището  през 2022 година  бе разнообразен,изпълнен с множество мероприятия на местно,общинско,национално и международно естество.
   Отпразнувахме подобаващо   народните празници и събития като за всеки един бе подготвян кът пред входа на читалището Заедно бяхме със жените от селото на празниците Бабин ден и 8-ми март.Със  цялото население  отпазнувахме Трифон Зарезан със проведен конкурс за най-пивко домашно вино   
    Но най-големият празник си остава Международния фолклорен и кулинарен фестивал“Гергьовден,който го проведохме на 6,7 и 8 май с  присъствието на над 800 самодейци от България,Сърбия и Румъния с богата и интересна програма.Интересът бе  изключително голям,селото се изпълни с невиждан брой гости зажадняли за разнообразие,среща със близки и създаване на нови познанства и изненади,които не бяха малко-гостуваха ни народните певци.Ана-Мария,Албена Вескова със част от Ансамбъл „Българе“,Здравко Мандаджиев .Имаше кулинарни състезания с много награди,всеки  посетител успя да вкуси от различните храни приготвени от домакините и  читалищата в област Видин,Ново село,Никопол,да се потопи в магията на  народните песни,танци,обичай и традиции.
    Участваме в  множество фестивали и събития-Видин и областта,Брегово,Ново село,Копривщица,Оштрел –Бор Сърбия.
    В настоящият отчет  ще представим по дати мероприятията    
· 6,7 и 8  май-МКФФ „Гергьовден“ с.Антимово
· 28 май-11 събор за автентичен фолклор“Дунавски ритми“гр.Видин

· 1 юни-отпразнувахме и зарадвахме малките малчугани с богата програма и игри

· 4 юни-двата танцови състава взеха участие в празника на гр.Дунавци

· 10 юни –участие на съставите във ФС „Хоп,троп на хорото“с.Иново

· 11 юни- Етнофестивал“Дунав и Тимок ниш свързват“с.Капитановци

· 24 юни проведохме годишно отчетно изборно събрание

· 2 юли- Първи фолклорен фестивал“Равнината на лозите и Дунав пее и танцува“ с. Ново село
· 9 юли- участие в традиционният събор с

„Петровден“ с.Кутово

· 13 юли- Петровданфест с.Оштрел-Бор Сърбия

· 16 юли- „Петровден-празник на плодородието“ с.Дружба

· 30 юли-„Надигравана край Дунав“Видин и съвместно участие на кулинарен клуб „Забравените бабини ястия“ със Ангел Ангелов-Кулинарен историк гр.София

· 31 юли-участие в традиционен събор с. Градец

· 6 август-12 НСНТ Копривщица-малка и голяма сцена

· 13 август-участие на танцовите състави и кулинарен клуб“Забравените бабини ястия“ във МКФФ“Банатски вкусотии-традиции на моето село“ с.Асеново,общ.Никопол

· 14 август- Втори фолклорен фестивал“Хоро се вие край Тимок“гр.Брегово

· 3 септември-РКФФ „От златните ръце на баба“ с.Връв

· 9,10 и 11 септември-екскурзия с населението на Антимово да Златоград
· 24 септември-участие на Кулинарен клуб“Забравените бабини ястия“ във с. Софрониево обл.Враца

· 28 септември- фолклорна вечер с Фиданките

· 5 ноември- участие на двата танцови състава във  традиционен събор“Димитровден“с.Буковец

· 19 декември- участие във ФС „Бъдник“ гр.Видин

През годината  участвахме във онлайн конкурс“Шарени чорапье“организиран от НЧ“Крюгер Николов-1922г“с.Пещера,във предизвикателството  за коледна украса към Сдружение Видински фонд Читалища,отпразнувахме подобаващо със населението народните празници-Бабин ден,8-март,Трифон Зарезан,Никулден,зарадвахме жителите на селото с концерти послучай Коледно-новогодишните празници и празника на самодееца,изнесени от  самодейци  от Антимово,Майор Узуново и Капитановци.Стремим се да разнообразяваме живота на нашите съселяни,да ги направим по сплотени и задружни.

Заедно със Кметството в селото  организирахме и участвахме във  предвеликденско и предколедно почистване на гробищният парк,което мероприятие от няколко години стана традиция,дейно участие  взимаме и в почистването на църковният двор и пролетното почистване на улиците из селото.
  Не спираме да извършваме макър и незначителен  по брой услуги на населението/поради съседство с кметството/а именно помощ при попълване на  различни бланки и документи,копирни услуги и всичко за което сме потърсени.

  Подържаме непрекъснато връзки с наши колеги от областта и страната,обменяме опити,събираме стари готварски рецепти,съсзадохме и  група за шиене на гоблени,които са ни в помощ при награждаване на  съставите участници във нашият фестивал.

   Читалището винаги се е стремяло да отговаря  на големите очаквания към него,като институция не само създаваща и организираща  културният живот  в селото,но и подкрепяща и подпомагаща всички значими събития в културния живот на Община Видин.

 Благодарим на всеки един,който въпреки напрегнатото ежедневие отделя и се включва във нашите мероприятия и дарява своето време,умение,от своята дарба и ентусиазъм,защото всички ние работим за името и благото на селото и вярваме в себе си да правим нашият мъничак свят по красив и задружен.
