О Т Ч Е Т
за дейността на Народно читалище „Паисий Хилендарски-1928” 
с. Миладиновци, община Тунджа за 2022 год.

Мисията на нашето читалище е да създава и разпространява духовни ценности, да пази традициите и да ги предава на по-младото поколение. Читалището е било и винаги ще бъде необходимост за населението, особено в по-малките населени места, каквото е нашето. То поддържа огъня в по-възрастните и запалва искрата в сърцата на по-младите, за да се пази българският дух и култура.

За постигане на целите си, НЧ „П. Хилендарски-1928” извършва следните основни дейности: библиотечна; художествена самодейност; културно-масова; организиране на празненства, концерти и чествания, както и събиране и разпространяване на знания за родния край.
Нашето читалище е разположено на площ от 600 кв. м. Сградата е построена през 1968 год. и оттогава не е правен сериозен ремонт. През изтеклата година със собствени средства беше заменена старата дървена врата на библиотеката с ПВЦ. В края на 2022 год., благодарение на община Тунджа една от залите беше боядисана, беше сменена дограмата и сменен стария балатум. Към момента е наложащо подмяната на битумната мембрана на една от терасите, защото старата пропуска вода и част от тавана и стените на битовия кът са мокри. Това е предпоставка за бъдещи проблеми с електрическата инсталация.
Библиотеката ни към 31.12.22 год. разполага с 5379 бр. книги. За отчетния период, със средства от бюджета на читалището са закупени 46 нови книги на стойност 372.09 лв. От частни дарители получихме 37 бр. книги на стойност 284.51 лв. Те са много запазени и с тях ще се допълни библиотечната ни колекция. Направихме отчисляването на 129 книги, поради тяхното овехтяване, което ги прави негодни за използване.

Изпълнението на библиотечните показатели е следното:
· посещения в библиотеката – 378 бр.
· читатели – 39 бр.
· заети библиотечни материали – 631 бр.
Данните показват, че библиотеката е желано място за жителите на с. Миладиновци. И тази година с най-много прочетени книги са: Петър и Гинка Петрови, Златка Георгиева, Господинка Стоянова, Стояна Иванова, Станка Йовчева, Живка Добрева. От името на читалищното ръководство ги поздравявам и им пожелавам да са здрави и да не нестихва интереса им към литературата. А от наша страна ще полагаме усилия периодично да обновяваме книжния фонд на библиотеката.
Осигуряваме литературата от задължителните списъци на учениците и се стараем, до колкото е възможно да засилим желанието им за четене.
Във връзка с бележити дати от национално значение правим кът с тематични материали – за Апостола, за 3-ти март, за Съединението, за Независимостта на България и др.

В деня на народните будители отдадохме заслужена почит към живота и дейността на Паисий Хилендарски, патрона на нашето читалище. По повод 300 години от неговото рождение и 260 години от написването на „История славянобългарска” организирахме беседа на тема „Ползата от „Историята”, рецитал и кът с книги и снимков материал.

През летния период се засилва работата с деца. Организираме занимания необходими и полезни в домакинството. Изработваме украси и сувенири, с които участваме на Коледния благотворителен бал, организиран ежегодно от община Тунджа.
С гордост споделяме, че Виктория Деянова Динова представи нашето читалище в конкурс за рисунка „Златна праскова-2022” с. Гав-раилово и завоювано І-во място, за което беше удостоена с почетна грамота. 
През месец октомври взех участие с три стихотворения в шестия Национален литературен конкурс „Станка Пенчева” организиран от община Стралджа.

          НЧ „П. Хилендарски-1928”се е утвърдило като център на културния живот в селото. То е пряко свързано и с развитието на художествената самодейност. Имаме сформирана певческа група за автентичен фолклор. През 2022 год. самодейците взеха участие в Общинския празник на традициите „Модата се мени, фолклорът остава“ в с. Ген. Инзово. Явихме се на конкурса за автентична носия и на конкурса за най-добро ястие.

За 3-ти март и 2-ри юни поднесохме цветя на паметника на загиналите във войните миладиновци.
Както до сега, така и тази година, читалищното ръководство, кметството и пенсионерският клуб работихме в синхрон и ръка за ръка за благото на всички. Съвместно отбелязахме и два юбилея – 80-годишнина на председателя и зам. председателя на пенсионерският клуб Начо Новачев и Златка Георгиева.
Пандемичната обстановка остави трайни последици и в нашата дейност. Както наложените ограничения, така и личната изолация дистанцираха хората. Една част загубиха близки, други все още се страхуват и това ги ограничава от участие в читалищния живот. Това силно се усеща в такава малка общност, каквато е нашата.
През 2022 год. редовното отчетно събрание бе проведено на 22 март. На него се направи и частичен избор в проверителната комисия – по лични  причини беше освободен един от членовете и на негово място се избра нов член на проверителната комисия. 
За отчетния период членовете на настоятелството и на проверителната комисия са следните:
Читалищно настоятелство е в състав:

1. Иван Русев Георгиев – председател на читалището
2. Маргарита Димитрова Петрова

3. Галя Динева Кортенска

4. Златка Събева Георгиева

5. Димитър Енчев Димитров
Проверителна комисия:

1. Валентина Танева Иванова – председател

2. Дона Атанасова Димитрова – член
3. Калинка Милкова Динева – член

В този състав читалищното настоятелство и проверителната комисия работиха успешно и решаваха проблемите на НЧ „Паисий Хилендарски-1928” с. Миладиновци

Председател на НЧ:

/Иван Георгиев/

