
ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ,,КЪНЬО ЕДРЕВ ПАПАЗОВ 1928” 
За периода 01.01.2022-31.12.2022 г.

Добър ден и добре дошли на Отчетно събрание на НЧ,, Къньо Едрев Папазов 1928” с.Едрево.   Целта, която си поставихме, бе да запазим идентичността на читалището като институция. Ръководейки се от поставените цели - да задоволява потребностите на гражданите като създава, опазва и разпространява духовни ценности, да разкрива условия за общуване между общностите, да подпомага запазването на народните традиции и обичаи.
В  художествената самодейност  се включват и все по- млади участници с които се изявяваме както  в общината,така и в други населени места.Съвместната ни работа с Пенсионерският ни клуб училището  и детската  градина  ни дава увереност ,че даже и в село като нашето все още има жажда за живот.Събрали сме се тук за да направим равносметка за годината.Годината започнахме с празника ,,Бабин ден”, В училището отпразнувахме годишнината на Васил Левски,там децата пресъздадоха историята му.През месец февруари малките самодейци саморъчно изработиха мартенички ,картички и сувенири ,които подариха на своите родители.Празнуваме 1-ви Март и ден на Самодееца Честваме 3-ти Март, 8-ми Март,празнуваме Международния ден  на жената.На Лазаровден сутринта момите се приготвят  и с голямо нетърпение ,тръгваме по къщите за здраве и берекет.На Велики четвъртък боядисваме яйца с различни материали.През месец май нашите самодейци взеха участие в Община Николаево ,получихме грамота и  медал от кмета на общината. Активно участваме и в благотворителни базари организирани от общината.Ден на детето отпразнувахме на центъра ,децата от градината и от училището рисуваха с тебешири и се забавляваха.На 02.08.2022 г.отпразнувахме празника на нашето село 119 години от Илинденско- Преображенското въстание с участието на нашите самодейци и състави от нашата община и община Гурково .Всички участници бяха наградени с грамоти и плакети. Приоритетните ни задачи са да закупим нови носии за младите самодейци,които взимат участия с енергичният си дух  уважават традициите.Нетърпеливи са и с желание чакат следващото си участие. Винаги сме подготвени за изява на събори и фестивали.
И така към момента читалището разполага с библиотечен фонд 3879 б.е.Читатели 32 броя.Редовно се събира  членския внос, плащаме членски внос  към СНЧ , плащаме и ТБО редовно се водят дневници,справки и отчети,спазват се предписанията от институциите. 
Благодаря на всички Вас и ви пожелавам да имате същият неуморен дух.

С това закривам днешното събрание.

