                                          П Р О Г Р А М А
  За дейността на НЧ „САМООБРАЗОВАНИЕ 1929” с. ВЕНЧАН
                                   през 2023 година

   ЦЕЛИ НА ПРОГРАМАТА
   Основните направления и приоритетните задачи в читалищната дейност са регламентирани и произтичат от Закона за Народните читалища. Те са ориентирани към задоволяване на потребностите на населението, свързани с развитието и обогатяването на културният живот на населеното място; запазване обичаите и традициите; осигуряване на достъп до информация на живеещите в селото; развиване и обогатяване на любителското художествено творчество.
   ОСНОВНИ ЗАДАЧИ
1. Работа по проекти за отпускане на допълнителни финансови средства за читалището.
1. Набавяне на нова литература за библиотеката.
1. Организиране на кръжоци
1.  Събиране и разпространяване на знания за родният край.
1. Да се следи редовно за отпуснатите финансови средства и тяхното рационално използване.
                                                        
                                                       О Т Ч Е Т
             ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „САМООБРАЗОВАНИЕ 1929” С. ВЕНЧАН
                                                през 2022 год.

          НЧ „САМООБРАЗОВАНИЕ 1929” е със седалище с. Венчан, обл. Варна. Същото се представлява от Димитър Станков Димитров – председател с  мандатност 3 години, същият е избран през 2021 год. и от Мариана Йорданова Попова-секретар. Към читалището има една субсидирана бройка за секретар.
        Броя на членовете на читалището с право на глас са 50. През отчетната година е проведено  едно общо-отчетно събрание.
          Населението на с. Венчан е с етническият състав  от българи и копанари. Основен поминък на населението е селско-стопанство, лозарство и овощарство. Туристическите забележителности са: „Венчанското кале” и „Пробитият камък”.  В населеното място няма детска градина,  училище и друго читалище .
        Предоставена ни е сграда за безвъзмездно ползване съгласно решение  № 30-368/15.03.1999г. на ОбС Провадия. Общата площ е 620 кв.м.  
       В читалището има създаден  кръжок ” Роден край”, „ Кулинарен кръжок” , „  Певческа група”и „Коледарска група”.   През отчетният период   ни беше  отпусната общинска субсидия в размер на 200 лв. за закупуване на книги. В библиотечният фонд са добавени 19бр. книги от  отпуснатата общинска субсидия. Читалището разполага  2876 тома литература. Броя на читателите през 2022 г.е 25, като 10 от тях са деца и учащи и 15 възрастни.  Разполагаме с 1 бр. Компютър и 1 бр.лазерно многофункционално устройство, налична е интернет връзка.
      Административните и информационни услуги,  които предоставя читалището,  се отнасят за попълване на декларации и други документи свързани със социални плащания и данъчни и осигурителни задължения, справки за здравен статус, информация за свободни работни места на територията на община Провадия.  
       Достъпа до актуална информация, касаеща читалищната дейност и начина й за набавяне е чрез интернет, общинска администрация Провадия и РЕКИЦ Варна. Насочеността на дейността на читалището е информационна, културна и образователна.
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