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                  О Т Ч Е Т



За дейността на Народно читалище” Просвета 1927г.”

 


с.Гостиня, Община Ловеч за 2022г.


 Уважаеми членове на читалище“Просвета1927г.“

             Читалището е уникална културно-просветна организация с историческа заслуга в националното ни развитие.

           Основано през 1927 год. на миналия век, читалището ни продължава и до днес да бъде живо огнище на духовния живот. Освен организационната ,художествена и библиотечна дейност в читалището се развива и клубна дейност.


За нашето малко селце Гостиня, с население около 80 жители, където преобла-

дават хората от възрастовото поколение, читалището е живеца на селото, което обеди-нява местните хора, съхранява българския дух и култура и предава родовата памет от

стари на млади. Тук е мястото за диалог и срещи,за празници и делници, за радостни и

тъжни събития, в които участват млади и възрастни, богати и бедни, търсещи опора и 

смисъл . Мероприятията и честванията са масови, насочени към всички хора от селото.
Такава е целта на нашето читалище „Просвета 1927 г.”с. Гостиня.


Тази негова социална функция трябва да пазим и развиваме, още повече сега, когато за съжаление в дневния ред на обществото с неотслабваща сила стоят социално

то разделение.


През изминалата 2022год. читалището успешно се управляваше от:

Читалищно настоятелство в състав:

1.Илианка Цанева Колева- Председател

2.Златка Иванова Йорданова-читалищен секретар

3.Величка Тодорова Цонева-член на ЧН

4.Пена Генова Иванова-член на ЧН

Проверителна комисия в състав:

1.Ценка Сярова Косева   -Председател  на ПК

2.Славка Спасова Цонева-член на ПК 

3.Радка Вълчева Иванова    -член на ПК

 През изтеклата 2022 год.са проведени 5/пет/ заседания и са взети 12/дванадесет/ решения  и 1 годишно отчетно събрание на читалището, свързани с отчети за дейността по организиране и провеждане на тържества и празници, вземане решения за отпускане  на средства  за поддръжка, за организиране на различни мероприятия и дейности,  и други организационни въпроси касаещи работата на читалищното ръководство.
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Членовете на Читалището към 01.01.2022год. са 50 /петдесет / човека,от

които са внесли—150лева Членски внос в размер на 3.00лв. годишно.


Следвайки приетия План за 2022 год. и изпълнението на програмата за развитие на читалищната дейност в община Ловеч за 2022год. и осъществените дейности,през

изминалата година:

1.Културна дейност-традиционни дейности.

           На 01.03.2022г. За 1-ви март бе направен венец от мартеници и поставен във фоаето на читалището,  а на  възрастните хора, който срещнахме закачихме  мартеница.




По случай Националния празник на България 3-ти март беше направен венец и поднесен от 9.00ч. Пред паметника на загиналите за България Гостинчани.


На 08.03.2022год.макар и в тесен кръг от 12.00 часа в кафето, отпразнувахме 8-ми март” Ден на жената”.Чит. секретар З. Йорданова приветства всички присъстващи и поздрави  жените, .Празника премина с много закачки и веселие.


В навечерието на най колоритните празници,чествани от  всички вярващи по света  „Великденските”.


На 21.04. 2022год./четвъртък/ от 10.00часа.в клуба, към читалището с участието на жените от селото и настоятелството на читалището се проведе Великденска седянка

за боядисване на яйца който оставихме в параклиса на отец Казашки .


На 23.04.2022год /събота/ от 21.30ч. в храма „Света Великомъченица Параскева”.по случай Великденските празници ,отец Казашки отслужи  празнична

литургия.


На 9-ти май/понеделник/- Ден на победата над хитлеристка Германия и ден на

Европа от 18.00 часа по традиция,членовете на читалището и ръководството поднесоха

венец пред Паметника на загиналите във войните за България гостинчани, като почетоха тяхната памет.







       




На24.06.2022г.-„Еньовден”-ден на билките,читалищното настоятелство набра билки от които бе изплетен венец.Които беше окачен в фоаето на кметството, за здраве.


На 01.10.2022год.”Международния  ден на възрастните хора” ръководството на 

 Читалище „Просвета1927г”с.Гостиня направиха поздравителен адрес , по повод деня на който се отдава дължимата почит на дълголетието и житейската мъдрост.



           На 28.10.2022г./петък/ от 9.15часа се проведе литургия за празника на Православния   храм „Света Великомъченица Параскева“с присъствието на Ловчанския Митрополит Гаврил и Отец Казашки .Спонсори за почерпката на празника е Литекс, която бе уредена от  Кметския наместник Кънчо Стефанов.

. 


На 20.12.2022год. от 12.00 час в кафето  при Цецка по случаи коледните и новогодишни празници се организира новогодишно тържество с  хората от селото,което премина с много веселие и закачки до късно. Разигра се томбола.
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Но освен хубавите неща, не трябва да отминаваме и пропуските.


През изтеклата година работата с децата, през лятната ваканция не е задово- лителна ,едно е че няма много деца ,а тези които са тук са много пасивни и не заин-тересовани.



Клубна дейност:


„Клуба на свободното време”към читалището се ползваше  редовно от мъжете, които

 през есенно зимния сезон го посещават всеки ден за игра на карти, табла, за празници

и чествания от всички читалищни членове и други мероприятия .



Библиотечна дейност:


През изминалата 2022год.библиотечната дейност на читалището е сравнително добра в сравнение с предходните  години. Почувства се едно раздвижване, от по възрастните читатели ,а през ваканцията от страна на малките читатели няма интерес.

и тук е мястото да благодарим на всички дарители на книги с който библиотечния фонд наброява 3246бр.и отговаря на изискванията.

.Библиотеката работи и е достъпна за всички ,през тази  година под”Мотото”дари книга от хората на с.Гостиня. са дарени 31бр.

За съжаление читателите много намаляха, защото намаляват и хората в селото. от тях 3 до 10 год.,а останалите са на възраст .Заети библиотечни материали 95бр.


Една от основните задачи на читалищното ръководство е да открива нови възможности и участва в различни програми и проекти за финансиране,които ни предоставят фондовете на Европейският съюз и Министерството на Културата и Община Ловеч.


 От няколко години отговорник на клуба  през есенно- зимния сезон няма, за него се грижи читалищния секретар,за поддръжката ,хигиената и материалната база.

 отваряше навреме, подсигуряваше дърва за отопление


 И тук е момента , да  благодаря на всички членове, на читалищното ръководство и на всички активни членове на читалището за активното участие и принос, при организирането и провеждането на всички празници и мероприятия, без тяхната помощ

  нямаше да се справим.


По културно-масовата дейност може да се направи повече и с местни сили да се работи за сплотяване на хората, да се  разнообрази културния живот на хората в селото, което с всяка изминала година се обезлюдява все повече и повече. Притиснати от ниските пенсии и липса на доходи, хората станаха по затворени и не заинтересовани.

Пасивни и безразлични, що се отнася до празници и други обществени мероприятия.

Независимо от това ние се стремим да запазим своите традиции ида продължим да събираме хората, макар и в понамален състав.


Материалната база на читалището е в добро състояние,в сравнение с много други читалища,дори и в по големите села. Постоянно се почиства и поддържа в приветлив вид. В предвид средствата ,с които разполагаме, при нужда се правят и частични ремонти. Стремежът ни е насочен към подобряване на материално- техническата база на читалището. Наш дълг е да опазваме и стопанисваме читалищното  имущество, да го използваме целесъобразно и по предназначение в интерес на хората.
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Собствеността  на читалищната сграда включва голям салон, малък  салон/ понастоящем клуб, етнографския кът и библиотека.


Единствените приходи на Читалището са:

-субсидия от Община Ловеч, които за отчетния период е-6187 лв.+100.00лв от изборите общо 6287.00лева.

-от членски внос в размер на 150.00 лева за изтеклата 2022г.


Субсидията отпускана от общината е да покрие работната заплата за осигуровки, към РУСО,а останалите  се изразходват,за провеждане на културно-масови мероприятия и за стопански разходи за

През 2022г.нямаме  право да отдаваме помещенията под наем за изборите,а Община Ловеч ни отпусна с фактура представена в Общината по100.0лв.през отоплителния сезон за дърва.


Подробен отчет за приходите и разходите на Читалището за 2022г. ще докладва Златка Йорданова- читалищен секретар.


Трябва да благодарим на много хора тук,които през изминалата 2022г.взеха активно участие, в помощ на читалищното ръководство при организирането провежда-

нето на всички празници и мероприятия, без които нямаше да се справим.




В заключение се обръщам и към членовете на читалищното ръководство,като

Изказвам своята сърдечна благодарност за тяхната безвъзмездна всеотдайна помощ, 

За тяхната съвестна работа, разбиране и отговорност към задачите свързани с дейността

на Читалището.

           Необходимо е  да се обръща повече внимание на самите празници,свързани с традиция, фолклор и бит, които да се изпълняват с повече съдържание и смисъл със същността на самия празник, за което е необходимо и вашето участие и съпричастност.

          Читалището,както  в големите градове, така и в малките села е катализатор на нуждите на общността и в най-малкото и в най-отдалеченото място,трябва да предизвиква хората да потърсят важното и красивото,да се докоснат до него ида го предадат на поколенията.

          Без да мислим, че сме направили всичко възможно и сме постигнали всичко заложено в програмата, можем спокойно да кажем,че в обикновените делници и празници работихме за хората. И че за постигане на още по-добри резултати разчитаме на всички вас, членовете на читалището и читалищното настоятелство.


Благодаря за вниманието

Председател на НЧ „Просвета 1927г” с.Гостиня

 Илианка  Колева

             14.03.2023г.


с.Гостиня
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