Отчет
за дейността на Народно читалище „Христо Ботев 1928“  село Голица за 2022 година

   Читалището е първата българска културна институция.
То комбинира в същността си всички дейности, които съхраняват, обогатяват и предават през поколенията българската просвета и култура. Думата „ читалище“,  буквално означава „ място за четене“. Читалищата стават и първите граждански организации, които осигуряват равно участие и всеобщ  достъп до услуги на всички членове на обществото, като така стимулират и развиват техните социални взаимоотношения. Читалището като характерна българска институция преминава през всички промени на обществото ни и се развива според потребностите на нашето време.

Библиотечна дейност
През 2022 г. постигнахме сравнително  добри резултати в библиотечната дейност на читалището .
 Имаше посещение на ученици, с които имахме занимания по четене , рисуване на рисунка подреждане  и запознаване библиотечния фонд. 
До момента имаме 60 читатели от които- по вече деца и по малко читатели на възраст .  Раздадени са около 250 книги за дома .  Продължава да има  възрастни посетители ,които имат интерес към онлайн информацията в обществена среда . С тях провеждаме елементарни познания с компютри и телефони. 

     През тази година  кандидатствахме по проект за нови книги ,но за съжаление не бяхме одобрени  .За тази година имаме постъпили само 9бр. нови книги в библиотечния фонд, от които 8 бр. са дарения от посещение на семинари и от доброжелатели и един брой успяхме да закупим от бюджета.Kъм момента в библиотечния фонд има 9463бр.книги.

      Любителско-художествено творчество
[bookmark: _Hlk125105479]     През тази  година отново беше пропуснат Бабинден и Петльовден един от най-тачените празници на селото. Успяхме само да дадем интервю по радио ,,фокус,, за празника. През месец март отпразнувахме Баба Марта с най -малките. Бяха изненадани с вързването на мартеница и малки лакомства. В същият месец отбелязохме празника на детската книга  и ,,Лазаровден,, като  с общи усилия на децата  и г_жа Неделчева успяхме да подготвим и спазим традицията. Април месец снимахме кулинарно предаване или накратко бяхме включени в ,,интерактивната кулинарна карта,,-там бяха представяни традиционните ястия за Голица/червената агнешка манджа и булгурен зелник/ Участие взеха Киня Колева и Янка Митева. През месец май отново взехме участие в кулинарната изложба в общината и собственно ръчно изработени красоти. Получихме грамота и награда за второ място.Тук участие взеха Стойка Николов и Киня Колева.   Не пропуснахме и годишнината на читалище ,,Пробуда,,-Старо Оряхово.   Денят на детето юни месец взеха участие  децата от ДГ с тях направихме рисунка на асфалт след което всички получиха подаръци за празника.  Дойде и ред за поредният ваяшки събор в местността Гермето.Тук вече взеха участие ДГ,ОУ ,групата за автентичен фолклор и Стефан Димов ,който се погрижи за откриването на събора. Искам да отбележа ,че за подготовката на програмата се погрижиха Петранка Неделчева и Любчо Петров-гайдаря на групите.  През септември месец бяхме поканени да участваме и в Еркеч -,,Еркешки корени,, Взеха участие певческата група и получиха грамота за участие, отново заслуги за подготовката имат Петранка Неделчева и Любчо Петров. За участието  получиха и малка почерпка. Участие имаме и по проекта в ,,Биомрежа,,-проект за кулинарни рецепти и снимки .Тук участие имат отново Киня Колева и малката Рая Ганчева. Октомври месец беше отбелязан и празника на пенсионера с почерпка. Декември месец организирахме почерпка на певческата група в ресторант Лонгоз -Старо Оряхово. През този месец беше събрана и коледарската група,която спази традицията и продължава да подържа и изучава позабравените песни. 
    Все още се опитваме да поддържаме постоянно действащата : ----Група за изворен фолклор.
Детската фолклорна група ,,Ваяче,,
Коледарска група 
 Най-малките от ДГ
Женската певческа група има за цел да изучават песни и хора специфични за с. Голица и представят селото на празници и фестивали. /12 бр. участници./
Детската група ,,Ваяче има за цел да изучава песните и хората по нашият край./10бр..
Коледарската група също има за цел да поддържа традицията и да изучаваме нови песни и евентуално участие./10бр./
Най- малките от ДГ изучават лазарските песни ./4бр./


         Ремонтни дейности:

  За периода от 01.01.2022г до 31.12.2022 година бяха направени малки козметични ремонти в сградата.
 Закупени са  маникени ,които облякохме в народни носии  и ще използваме за празника ,,Петльовден,, и Гермето. 
Подменихме и пожарогасителите в сградата.



                                                                      Председател:
                                                                      /  Р.Иванова
