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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "СЪГЛАСИЕ 1905" гр. Българово за 2022 г.
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1. ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА
Докладът на НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "СЪГЛАСИЕ 1905"- гр. Българово отчита изпълнението на дейностите за 2022 г., със забележката, че от 12.08.2022 г председателят Вяра Видова отказа да изпълнява служебните си задължения с входирана молба до настоятелството и предоставените данни до месец май са от неин отчет на заседание на читалищното настоятелство в протокол от 15.06.2022 г. 
През 2022г. година читалището осъществяваше дейността си в съгласие със своите програмни цели, заложени в Устава на организацията, според който читалището е юридическо лице с НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНОПОЛЕЗНА ДЕЙНОСТ, а именно:
1. Развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност в гр. Българово, където осъществява дейността си;
2. Запазване на обичаите и традиции на българския народ;
3. Разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата; 
4. Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание;
5. Осигуряване на достъп до информация.

Дейности за постигане на тези цели:
* Уреждане и поддържане на библиотека, читалня, фото-, фоно, филмо- и видеотека, достъп до база данни, съхранени чрез съвременни информационни носители както и създаване и поддържане на електронни информационни мрежи;
* Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество; 
* Организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове, кино- и видеопоказ, празненства, концерти, изложби, конкурси, чествания, и младежки дейности;
* Събиране и разпространяване на знания за родния край; 
* Създаване и съхраняване на музейни колекции съгласно Закона за културното наследство;
* Предоставяне на компютърни и интернет услуги.
Организационната структура на читалището през годината бе, както следва: 
* Върховен орган - Общо събрание от всички читалищни членове или 150 души.
* Настоятелство на читалището:
Вяра Видова, Ренета Вефа, Анна Тодорова, Веселка Йорданова, Петранка Будинова,
Председател на читалището е Вяра Видова;
* Проверителна комисия за контрол върху дейността в състав:
Милен Стоянов, Таня Колева, Стефка Кондова., 
* Екип – секретар, библиотекар, хигиенист, ръководители на школи

П. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ
1. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ И ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ
Библиотечен фонд, читатели и техническо оборудване:
Библиотечен фонд - 16 306 библиотечни единици, периодични издания и др. Целият книжен фонд се помества В 4 зали: заемна, читалня. книгохранилище - 2 броя. В настоящият момент библиотеката предоставя на гражданите литература за възрастни и деца в приемна зала, интернет услуги в читалнята, оборудвана като интернет зала с 3 компютъра и мултимедия. На разположение са 15 седящи места за работа. Библиотеката обслужва 185 читатели. През годината получихме много дарения и обогатихме библиотечното предлагане със съвременни издания. Приходите от читателски такси за миналата година са в размер на 217 лв. 
Читалището предоставя печатни и копирни услуги за гражданите, както и ламиниране като разполага с 1 мултифункционално устройство /принтер, скенер, копир/ и ламинатор. Тези услуги се изпълняваха от секретаря, а след м. юли от библиотекаря.
Закупен е библиотечен софтуер и се започна въвеждането на библиотечния фонд и воденето на електронна картотека.
Започната бе инвентаризация, която не се завърши. Всички ДМА, реквизити и оборудване е описано, но без присъствието на счетоводителя не може да се заведе като имущество.
2. УЧЕБНО-ОБРАЗОВАТЕЛНИ ДЕЙНОСТИ И ДЕТСКО И МЛАДЕЖКО ТВОРЧЕСТВО
Към читалището действат следните школи:
• Детска танцова школа. Детелини" - около 12 участници; 
• Танцова група „Българит около 23 участници;
• школа по хип-хоп за деца около 8 участници;
• Школа по Зумба за деца - около 12 участници; 
• Школа по Зумба за възрастни 5 участници;
• Инструментална школа по пиано и акордеон в началото на годината 2 участници започна с 2-ма в края на 2021г. 6 участници;
• Школа по карате около 15 участници; 
• Школа рисуване около 9 участници;
• Фолклорна формация „Канатица" около 15 участници;
В школите на читалището през 2022г. са участвали около 35- 40 самодейци общо.
Клуб Весела ваканция" – работа с деца през ваканционните летни месеци.
Необходимо е да се направят следните уточнения: 
А/ Посочения брой участници е много ориентировъчен, тъй като всеки месец е различен и непостоянен. 
Б/ Репетициите на певческа формация, Канатица" се провеждат в пенсионерския клуб на гр. Българово, като последният поема от м. 09.21г.заплащането на г-н Пламен Янев.
3. КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ
Народно Читалище "Съгласие 1905 гр. Българово, съвместно с Кметство Българово и други обществени организации от града участваха организирането и отбелязването на национални и местни празници.
Ha 26.02.2022 г. се състоя Работилница за мартеници;
През месец март се проведоха два конкурса – на тема „Кукери“ и „Световния ден на водата“. Отбелязан бе и Първи март с базар от изработените мартеници; 
През месец април 2022 г. се организира пресъздаване на обичая „Лазаруване“, а за Великден – благотворителен базар и боядисване на яйца на площада на града. Поканена бе театрална постановка. 
Ha 02.05.2021г. се отбеляза празника на града с голям концерт на площада.
С парите от благотворителния базар се закупи софтуера за библиотеката, по който продължава да се работи.
Стартира целодневна лятна занималня за децата, която се оказа неудачна форма и беше прекратена.
През месец юли се възобнови клуб „Весела ваканция“ с дни на занимания вторник и четвъртък от 10 до 12 ч.
Проведе се среща с Мира Добрева и представяне на книгата й „Столетниците“.
Подкрепихме самостоятелната художествена изложба на Веселина Илиева, която се състоя в град Айтос.
Подаден бе проект за нови книги в библиотеката.
Участвахме като партньори в два проекта -  на ДГ „Светулка“ и на НПО „Младежи говорят“ – „Яко е да си еко“.
През месец август продължи дейността на клуб „Весела ваканция“ в два дни от седмицата.
На 12.08. традиционно се отбеляза международния ден на младежта с куиз, презентация и работилница по проекта „Яко е да си еко“, и наблюдение на Нощното небе със съдействието на Кметство Българово.
Поради неблагоприятни промени в отношенията между председателя и членовете настоятелството, дейностите от културния план до края на годината не можаха да се проведат.

III ЧОВЕШКИ И ФИНАНСОВИ РЕСУРСИ
1. ЕКИП
Оперативния екип на читалището през годината наброяваше 5 - ма души с позиции: Секретар, Библиотекар, Хигиенист, двама ръководители школи. Имаше и известни промени. 
В началото на месец януари 2022 г постъпи молба за напускане от секретаря на читалището Тодорка Стоянова. Подадена бе и молба за отвод на председателя на читалището. Проведени са три събрания на настоятелството. Обявен бе конкурс за нов читалищен секретар със срок за подаване на документите до 08.03.2022 г. Яви се един кандидат – Йоана Чапкънова, която бе назначена на длъжността на 16.03.2022 г. За съжаление скоро след това помоли за прекратяване на договора. От 05.06. до провеждането на конкурс за длъжността „читалищен секретар“ бе назначена за временно заемащ длъжността Тодора Даскалова. На 07.06 бе публикувана обява със срок за подаване на документи до 14.07.2022 г. Имаше постъпили две кандидатури, но до финализиране на конкурса не се стигна, поради отказ на тогавашния председател да направи това.
Ръководителят на школата по народни танци прекрати трудовият си договор през септември, с молба до председателя да премине на граждански, но последния не уважи желанието й.
Бяха свикани две събрания на Общото събрание на читалището – 03.07.2022 г. и на 12.10.2022 г., които поради причини, отразени в протоколи от провеждането им, не бяха успешни и не можа да се избере нов председател.
На 29.11.2022 г. бе свикано извънредно общо събрание, на което бе приета оставката на Вяра Видова, бе избран нов член на Читалищното настоятелство – Величка Бурлакова и нов председател – Анна Георгиева Тодорова, с регистрация в Агенцията по вписванията 16.12.2022 г. 
2. ОБЩ БЮДЖЕТ
През 2022г. читалището работи по бюджет, включващ държавна субсидия общинска субсидия, собствени приходи /наем, членски внос, дарения, библиотечни такси, копирни услуги, такси школи/
Държавната субсидия по ЗНЧ за читалище „Съгласие 1905" през 2022 година беше в размер на 52 674 лева /4,26 субсидирани бройки/ и е отчетена своевременно пред Община Бургас. 
Общинската субсидия за културна дейност бе в рамките на 2000 лв.
Сумата на собствените приходи за 2022 г. е в размер на 13571,94 лева, от които 166 лева членски внос.
Разходването на средствата, финансовото управление и контрол се осъществяват съобразно законодателството във финансовата сфера и счетоводната политика. Финансовата година е приключена без неразплатени задължения.
3. МАТЕРИАЛНА БАЗА
В сградния фонд на читалището функционират: на ет.1 административен офис за читалищен секретар, стая архив, обслужваща сградата стая (ел. табло), санитарен възел, театрален салон с общ капацитет 150 места, гардеробна, музикална стая; на ет.2: библиотека и читалня към нея и две хранилища.
Салонът на читалището се нуждае от цялостен ремонт.
Техническото оборудване, подпомагащо оперативната работа на организацията през 2022 година наброява: библиотека: 1 компютър, 1 монитор, 1 лаптоп, 2 принтера: читалня: 2 компютъра; секретарска стая: 1 компютър, 1 монитор, 1 принтер, 1 ламинатор;
Започната бе инвентаризация, която не се завърши. Всички ДМА, реквизити и оборудване е описано, но без присъствието на счетоводителя не може да се заведе като имущество.
4. ЗДРАВОСЛОВНИ И БЕЗОПАСНИ УСЛОВИЯ НА ТРУД
Сключен е договор със Служба за трудова медицина за извършване на наблюдение и анализ на условията на труд и здравословното състояние на работещите в Читалището. 

ІV. ПАРТНЬОРИ, ДАРИТЕЛИ
Настоятелството на Читалището оценява високо подкрепата на всички организации, институции, НПО, граждани, представители на частния сектор, благодарение на които се реализираха голяма част от основните дейности през годината. 
Освен местния бизнес в дейността ни винаги са ни подкрепяли Кметство Българово, ОУ „Васил Левски", ЦДГ "Светулка", ПК „Тодор Първанов", Храм „Св. Атанасий", НПО „Младежите говорят“, както и много други активни граждани на гр. Българово Благодарим на всички!

V. ДРУГИ ИЗВЪРШЕНИ АДМИНИСТРАТИВНИ ДЕЙНОСТИ
• До м. май са проведени 3 заседания на Настоятелството, на по- голямата част от които са взели участие членове на Проверителната комисия, за което са съставени надлежни протоколи.
След м. май се проведоха 6 заседания на Настоятелството без председателя (има протоколи) в опит да работи, въпреки отказа на председателя. 
[bookmark: _GoBack]• Школите към Читалището се подготвят по проекта „Шарен свят“ към НФК, въпреки затрудненията. След вписване на новоизбрания председател се сключи допълнително споразумение за удължаване на срока по изпълнението и завършване на проекта. 

VІ. ФИНАНСОВ ОТЧЕТ
Забележка: Отчетът е изготвен на база изпратени данни към Общината за изразходване на субсидията, респективно предоставена счетоводна информация от счетоводителя на читалището. До м.08.2022 г. информацията е съставяне и изпращане от председателя на читалището Вяра Видова, за м. 09, 10, 11 и 12 справките-отчет са изготвени от Анна Тодорова, поради споменатия факт, че г-жа Видова отказа да изпълнява задълженията си и нямахме секретар през втората половина на 2022 г.
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