НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ“АЛЕКО КОНСТАНТИНОВ-1899“

с.СИРИЩНИК,ОБЩИНА КОВАЧЕВЦИ,ОБЛАСТ ПЕРНИК
О  Т  Ч  Е  Т

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”АЛЕКО КОНСТАНТИНОВ -1899”с.СИРИЩНИК ЗА ПЕРИОДА 01.01.2022 год. ДО 31.12.2022 год.
                                                                                                                                                                                                                                                                                Има един уникален културен феномен от световен величина, един само си наш модел и това е българското читалище. Основната  цел е съхраняване на традиционните български ценности и добродетели. Читалището е сърцето на селото  и местната общност. То е единственият създател на културен живот.
       Основната цел на читалище “Алеко Константинов-1899”с.Сирищник през 2022 г. е обогатяване на културния живот и свободното време на хората от селото.Също така основни цели ни бяха поддържането на културните и местни традиции,запазване на обичаи,създаване на условия за развитие на творческите способности на младото поколение.
           През 2022 г. развихме и обогатихме библиотечната дейност. Регистрирани са 32 читатели. Общия брой на посещенията в библиотеката е 193 ,като 190 за дома и 3 в читалнята. Набавени са от дарения 267 тома нова литература. За по лесен достъп до книгите направихме изнесена библиотека пред сградата на читалището. Интереса към нея беше огромен .Все повече млади хора проявяват интерес към реалната книга не към виртуалната.
          Културно –масовата работа през годината беше насочена към бележити дати ,чествания и годишнини. Всички инициативи в читалището се случват с  с помощта на самодейци ,доброволци и членове на НЧ като пример на екипна работа.

          Перлата на читалищната ни дейност е суровакарската група към читалището ,които разнасят славата на читалището и селото с магична сила.

           На 13 и 14 януари традиционно групата направи празника „СУРОВА“ незабравим за жителите и гостите на селото.  С мощен звън на огромните звънци изгонихме злите сили. Имаше и суровакарски срещи със суровакарски групи от съседните села. Тържествена заря озари небето над селото, буен огън лумна на площада .В утрото на 14 януари суровакарите гостуваха в село Ковачевци, след ,което традиционно обиколиха всички къщи в село Сирищник. Суровакарската група гостува и в селата Ветрен и Виноградец на празника „ Поклади “.Читалището подпомогна финансово групата с 300 /триста /лева за транспорт. През 2022 г. съвместно с кметство Сирищник започнахме изграждане на работилница за маски, която ще бъде завършена през настоящата година.

        През м .януари отбелязахме  Бабин ден.

С рецитал през м. февруари чествахме и годишнината от обесването на Всил Левски.

          Ден на самодееца, 3 –март и 8-март -международния ден на жената, бяха културните ни мероприятия през месец март.

         На всички самодейци по случай техния празник бяха раздадени мартенички и поздравителни картички.

        Трети март отбелязахме със рецитал на стихотворения от местни деца и младежи.

           На   международния ден на жената всички дами от селото получиха цветя и символични подаръчета от секретаря на читалището и кметския наместник.

         През м. Април с тържествена литургия съвместно с черковното настоятелство отпразнувахме Велик ден.

          Най богатия месец на културни мероприятия е м. май. На 09.05.2022 година съвместно с кметството организирахме курбан, който стана традиция от няколко години на местността „Параклиса“-„св. Николай Летний“.Присъствието на много гости и жители на селото доказват, че интереса към този празник става все по голям.
         Традиционния събор и ден на селото е на 24 май, който отпразнувахме с богата музикална програма и заря.

       За деня на детето-1 юни се включихме в общинския празник на площада в село Ковачевци. За всички деца имаше подаръци и богата музикална програма.

       На 14 септември по традиция организирахме поход до кръста на Рудина планина.


Всички празници  празнуваме с богата музикална програма, кулинарна изложба, томбули, закачки, игри и много хумор и веселие.





Материалната база на Читалището е добра.Настоятелството работи добре с Кметството и общинска администрация Ковачевци и другите читалища на територията на община.

