2023                       
              НЧ „ Истикбал-1900г. гр. Провадия
                                  Насоки2023
За   дейността на НЧ.” Истикбал-1900г. „ гр. Провадия ,за 2023 г. приети на заседание на читалищно настоятелство на 02.011.2023г.
1 . Обща информация :
НЧ ”Истикбал-1900г.” е със седалище гр. Провадия ,обл. Варна , ул. Цар Освободител” 15/ централен площад /.Вписан в рег.на ОС гр. Варна под №2010 
  Субсидирана численост : 2 бр.
   Длъжности: 1 бр. библиотекар - специалист ,    2бр.Работник библиотека назначен от 08.09.2022г.
2.Техническа база и поддръжка.   
   Сграден фонд – 100 м2
   Последно извършен основен ремонт м. март 2018г.
    Сградата няма необходимост от ремонт.
    Поддръжка на техническа и материална  база е отлична.
3. Библиотечно – информационна дейност към читалището.
   Закупуване на нова литература -1000 .00 /хиляда /лв.
   Организиране на творчески срещи с писатели-250.00лв.
   Закупуване на необходими канцеларски и библиотечни      материали-300.00лв./ триста лв.
   Отбелязване на бележити дати и празници- 250.00лв.
  4.Образователна дейност.
      Участие в семинари , курсове , обучения,обмяна на    опит организирани от РЕКИЦ гр. Варна – 600.00лв.
 5. Административно - стопанска дейност.
      За заплати и осигуровки –    25.000лв.
      Работно облекло          -  за 2бр. 800.00лв.
      Ваучери за храна               -        1 200.00лв.
      Ел. енергия                           -          800.00лв.
      Интернет услуги                   -         250.00лв.                                                        Поради навършване на пенсионна възраст на библиотекар- специалист Назик Кямил с непрекъснат трудов стаж от 1992г в повереното НЧ „ Истикбал-1900г.,Заявяваме  да се изплатят полагаемите заплати съгласно  закона . 
  6.Традиционни празници
      Всички празници  ,бележити дати и творчески срещи     ще бъдат чествани , както и традиционните празници  : --Бабин ден  - Ден на родилната помощ - 21.01 2023г.                                                                                         Вечер на турската любовна лирика - 14.02.2023г.                                               месец март:                                                                                                            Месец март:                                                                Изработване на мартеници  по-случай „Баба Марта „                                 Международен ден на приказката 20.03.2023г.                                                                         Международен ден на жените     - 08.03.2023г.                                                Първа пролет                                    -   22.03.2023г.                     Месец април:                                                                                                                 Международен ден на детската книга ,закупуване на детска литература и запознаване на най-малките деца с посещения и записването им ,като читатели в библиотека                                                                                                                               Организиране на екскурзия „Фестивала на лалето”гр. Истанбул, Р. Турция                                                                                         Месец май- „Хедерлез „,С песни ,спортни игри сред природата.                                                                                                  Международен ден на майчиния език. -21.05.                                                                       Месец юни : Международен ден на детето- забавления ,песни ,танци и разкази на интересни приказки от деца.                           Месец юли : Международен морски лагер с деца и възрастни в Р.Турция                                                                                   Месец август : Занимания с деца по време на ваканция-рисуване ,колективно четене и походи сред природа.                      Месец септември : Творчески срещи с писатели и автори на българска и турска литература.                                                    –Световен ден на туризма. Туристически поход из околностите на гр.Провадия.                                                                                     Месец октомври: Световен ден на възрастните хора –среща с възрастни деятели на НЧ „ Истикбал-1900г.”                                          Месец ноември ден на народните будители.- Среща ,разговор с членове на читалището –учители ,творци и читалищни дейци.                                                                                                                        Месец декември : Коледни и новогодишни празници .Изработка на картички ,сурвакници ,новогодишни украси .Тържества с викторини ,надигравания,томболи.                                    Редовно поддържане и обогатяване на музейната сбирка към читалището. Попълване на библиотечния фонд с нова литература ,съобразена с интересите на читателите. Инвентаризация и обработване на ново постъпилата литература по отдели .                                                                                                                    Поддържане  хигиена и приличен вид на материалната база и стопанисването и.
       Искана допълваща субсидия за нова литература – 2000лв.

Гр. Провадия	Председател:
02.11.2022г.                                       Гьонюл Азис
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До кмета 
на Община Провадия
д.т.н.инж. Жоро Илчев
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