НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  „СВЕТЛИНА СЕЛО ПОЛЯНОВО 2010Г.”

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 
 „СВЕТЛИНА СЕЛО ПОЛЯНОВО 2010Г.”
ПРЕЗ 2022 ГОДИНА.

През изминалата 2022г. събитията, които се проведоха в читалището бяха сравнително ограничени, особено в началото на годината/поради ковид мерките/. 
  Първият празник, който отбелязахме беше Бабинден, след него последва Трифон Зарезан, Сирни заговезни, 8 март, 1 юни  – международния ден на детето, който протече с много веселие , вкусни изкушения и награди за децата.

 На 23.07.2022г. ,на откритата сцена в парка на с. Поляново, се проведе четвъртия фолклорен събор "Свети пророк Илия", на който взеха участие множество участници, за които бяха осигурени награди, грамоти и кетъринг, а вечерта за доброто настроение на жителите и гостите на с. Поляново имаше празнична програма.
В края на годината празнично отбелязахме деня на християнското семейство,а в края на годината при децата от селото дойде Дядо Коледа, който раздаде своите подаръци!  Новогодишно тържество имаше и за възрастните, които също се радваха на подаръци, раздадени от добрия старец и Снежанка.                                                                         
Групата за автентичен фолклор беше с ограничени изяви от съображение със здравословното състояние на участничките ,но  танцовия клуб участва в откриването на фолклорния събор и взеха участие във фолклорни събори,  и конкурси.
Председател на НЧ"Светлина с.Поляново 2010г" - АнтонияГенева 

