ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА  
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ДОБРИ ВОЙНИКОВ-1856”

ПРЕЗ 2022 ГОДИНА
Уважаеми читалищни дейци,

Измина още една година, изпълнена с творчески идеи,   изпъстрена със събития, инициирани от Вас, насочени към нашите съграждани. Всеки от Вас се включи по своему в читалищните дейности – с участие в творческите състави, като читател в библиотеката, като посетител на събитията в читалището или като участник в общоградските културни инициативи.

Членове


Голям е интересът от страна на нашите съграждани към читалищните дейности през последните години. Броят на ново постъпилите членове през последните три години е средно около десет годишно. През изминалата година членовете бяха общо 166, от които 162 индивидуални , 4 колективни , 50 спомагателни и 45 почетни.  На проведеното на 17.03.2022 г. общо отчетно събрание бяха приети промени в Устава на читалището. Част от тях се отнасят до реда за приемане на нови членове. До сега такъв на практика липсваше. На събранието адвокат  Генчо Гатев беше обявен единодушно за член-дарител на читалището за направените от него дарения.
Настоятелство

Настоятелството работи в състав от 13 члена. 12 от тях са в състава му от 2021 година. През миналата година Проф. Маргарита Георгиева подаде молба за оттегляне по лични причини и на нейно място беше избран д-р Янко Димов. През годината бяха проведени  7  заседания, на които бяха обсъдени трудово-правни въпроси, бяха гласувани средства за различни дейности и други текущи въпроси. Всички членове на настоятелството участваха в читалищните инициативи според възможностите си.
Сътрудничество с други институции
И през изминалата година основни партньори на читалището бяха Община Шумен и Министерство на културата. Те осигуряват и основната субсидия за щатните бройки и дейностите. Съгласно сключения договор за допълваща субсидия Община Шумен подкрепи финансово трите фестивала, организирани от читалището и участията на ДТА „Пъргавелче” и смесен хор „Родни звуци” в международни фестивали.
Ползотворно беше сътрудничеството ни с Полския институт, със Съюза на народните читалища, със Славянско дружество „Васил Друмев”, както и с всички регионални културни институции. През изминалата година подновихме творческите контакти с община Крива паланка и певческо дружество „Распеани паланчани” и със смесен хор „Лира” от румънския град Бъзъу.
Работа по проекти

През 2022  година читалището и отделните му формации кандидатстваха с проекти към Национален и общински фонд „Култура”.

От Общински фонд „Култура” бяха одобрени проектите на Балетно студио „Перли” – за ушиване на костюми, на клуб „Български език и творчество” -  за провеждане на международен конкурс за литературно творчество и рисунка „Моята мечта за Коледа” и на хор „Родни звуци” за дофинансиране участието в Международен хоров конкурс в Чанаккале.

Читалището подаде три проектни предложения по програми на Националния фонд „Култура” – за възстановяване и развитие на организации в областта на любителското художествено творчество, по програма „Мобилност” и по Програма за честване на събития с национално значение. Одобрен беше проектът  „ Обединени от изкуството творим за един мирен, толерантен и красив свят” на стойност 34 000 лв. Проектът предвижда възможност за развитие на три от съставите към читалището – хор „Родни звуци”, вокална формация „Малка серенада” и балетно студио „Перли”. Част от дейностите включват съвместни концерти на трите състава в Шумен и близки населени места, гостуване на състави от чужбина в читалището, ушиване на нови костюми и др. Част от тях вече са осъществени /съвместни концерти по повод 1 ноември – Ден на народните будители и Коледа, открити уроци и работилници на балетно студио „Перли”, гостуване на „Распеани Паланчани” в Шумен, съвместен концерт на хоровете „Лира” и „Родни звуци” в Бъзъу, Румъния. Останалите ще бъдат проведени до края на месец октомври тази година.
Международни и национални събития

XXI Международен фестивал на любителските исторически филми Шумен 2022 г.

21 –то издание на Международния фестивал на любителските исторически филми се проведе от 24 до 26 юни. Фестивалът се организира от НЧ „Добри Войников-1856”, Община Шумен и Киноклуб „Мадарски конник” под патронажа на Министерство на културата и световната организация на кинолюбителите УНИКА. Реализира се с помощта на Шуменския университет „Епископ Константин Преславски”, Националния филмов център, Националната федерация за алтернативно кино и Съюза на българските филмови дейци. 


Журито бе председателствано от известния кинокритик проф. Божидар Манов, а членове бяха д. н. Силва Хачерян – представител на Министерство на културата, доц. д-р Александър Донев – преподавател в НАТФИЗ, доц. д-р Стефан Минков – историк и преподавател в ШУ „Еп. Константин Преславски” и Стафан Хаджи Андоновски – председател на Кино видеоклуб „Студио Милтон Манаки” гр.Битола, Северна Македония. 


Във фестивала взеха участие 44 филма от България, Украйна, Северна Македония и Молдова.  


В първия ден на фестивала се състоя тържественото откриване и прожекция на дигитализирани филми и хроники на Киноклуб „Мадарски конник”, както и филма „Добричката епопея 1916 г.”. В следващите два дни се проведе награждаването, обсъждането и прожектирането на наградените филми. 


В рамките на фестивала се проведе кръгла маса на тема  „Кинолюбителското движение в България”. Кинолюбителите от цялата страна имаха възможност да обсъдят актуални проблеми, да обменят идеи за бъдещи съвместни проекти и инициативи. Обсъдено бе и отбелязването на предстоящата 100 – годишнина на кинолюбителското движение в България. 

По предложение на кино-видео-клуб „Милтон Манаки”  от Битола, Северна Македония беше подписан меморандум за творческо сътрудничество и взаимодействие между КВК „Милтон Манаки” и киноклуб „Мадарски конник” – Шумен. Условията за това бяха съгласувани предварително. Подписи под меморандума поставиха Стоян Стояновски и Апостол Фанев. 

След завършване на фестивала бе издаден бюлетин, брошура с изказванията от кръглата маса, както и диск с наградените филми. Те бяха разпратени до киноклубовете в страната, медиите и културни институции в града. 
Фестивал на мобилното кино „Кино в длан”


През 2022 г. се проведе седмото издание на фестивала „Кино в длан”. Регистрацията на филмите продължи от 22 март до 20 декември, а награждаването и прожекция на наградените филми се състоя на 7 февруари 2023 г. в кино „Одеон”, гр. София. 

За участие във фестивала бяха допуснати 60 филма.

Фестивалът се организира от 2015 г. по идея на Народно читалище "Добри Войников-1856" в Шумен, със съдействието на Община Шумен и Шуменски университет „Епископ Константин Преславски”. Фестивалът е първият в България за филми, заснети с мобилни телефони. Той е отворен за участници от всички възрасти, независимо от техния професионален и творчески опит в киното.  Изискването е филмите да бъдат заснети с мобилен телефон и тяхната продължителност да е до 5 минути. В седмото издание на фестивала участват  60 филма .

Председател на журито бе доц. д-р Александър Донев - кинокритик и преподавател в НАТФИЗ, а членове проф. Валери Чакалов - преподавател в Шуменския университет, Анна Ангелова - журналист в Българската национална телевизия и Детелина Палазова - секретар на читалище „Добри Войников-1856“.

По традиция Голямата награда бе осигурена от Кмета на Община Шумен, предвидени са награди за най-добър документален, най-добър игрален филм и други награди, осигурени от организаторите, както и специални награди от партньорите на фестивала – НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов”, ШУ „Епископ Константин Преславски”, Съюза на народните читалища. Тази година журито  връчи и награда за най-добър филм за деца и награда за най-добър филм на тема, свързана с приключения, спорт или екстремни преживявания, осигурени от „Телепол” АД .

Връчена бе и наградата на публиката, която беше определена след гласуване във фейсбук страницата на фестивала.

Международен фестивал на популярната песен „Есенни шуменски вечери”
За девета поредна година НЧ “Д.Войников-1856“ и Община Шумен организираха Международен фестивал на популярната песен „Есенни шуменски вечери”.
Традиционно фестивалът се състоя в последната седмица на месец септември от 30 септември до 1 октомври в концертната зала на читалището. 

Участниците се състезаваха в категориите за „Съвременна забавна музика”,  „Популярна градска песен” и  „Авторска песен“. 

По време на фестивалните дни публиката има възможност да чуе най-добрите съвременни и шлагерни български и чуждестранни песни. 

Жури с председател известния български композитор Хайгашод Агасян и членове доц. д-р Николай Андрианов и Емилия Божилова отличи най-добрите изпълнители.


Специални гости на фестивала и читалището бяха Вокално-инструментално сдружение „Распеани паланчани” от гр. Крива Паланка, Република Северна Македония. Те зарадваха шуменската публика с флашмоб, проведен в централната пешеходна зона на града и концерт в залата на НЧ „Добри Войников-1856”. Гостуването им се осъществи с помощта на Национален фонд „Култура” по проект „Обединени с музика, творим за един по-мирен и красив свят”. 

ОТЧЕТ НА БИБЛИОТЕКАТА 
           В края на 2022 г. фондът на библиотеката при читалището е 156601 библиотечни единици (книги, периодични издания и други източници на информация). Постъпили са 171 библиотечни документа на стойност 2421,34 лв., средствата за които са главно от дарения и собствени приходи. През годината са получавани 35 периодични издания /26 списания и 9 вестника/ на обща стойност 2470,44 лв.         

          Основните статистически показатели за работата на библиотеката са следните: 

                     Читатели:  618,  от които до 14 години – 229

                     Общо посещения: 14582 (за дома – 10227, за читалня – 4355 ) 

                      Заети библиотечни документи: 26811 (книги-21629 електронни носители –164 и други  -  5018 (периодика)

          Техниката,  получена по проект „Глобални библиотеки” повече от 10 години се ползва от нашите читатели (157 посещения за ползване на Интернет).

          През отчетния период библиотеката се включи в организацията на 59 масови прояви, които бяха посетени от 822 читатели и приятели на читалището: 

Видеопрожекции: 

· „Дивите лебеди“ – видеопрожекция по повод 1 юни - ден на детето. Гости на библиотеката бяха деца от ДГ „Звънче“.

· „Храбрият оловен войник“ – видеопрожекция по повод завършване на учебната година на II в клас на III-то ОУ.

· „Червената шапчица“ – II група „Щурче“ на ДГ „Звънче“

· „Ну, погоди“ – лятно кино с читатели на детската библиотека

· „Пипи дългото чорапче“ – видеопрожекция по повод 115 години от рождението на Астрид Линдгрен – посетители на библиотеката бяха деца от групите „Звездичка“ и „Щурче“ на ДГ „Звънче“.

Конкурси:

· Втори Национален конкурс за рисунка и литературна творба на тема: „Пролетта събужда отново за живот света“. 
Срещи с творци:

· Представяне на книгата „Прощално танго“, на украинския писател Юрий Винничук, превод на Олга Костова и водещ Антоний Димов. Анализ и свои впечатления споделиха Добрин Добрев и Румяна Симеонова. 

· Среща-разговор с младата писателка Йова Станкова, потомка на Йовковия род. Романите й „Галерия от светове“ и „Затворен в теб“ представи д-р Бисерка Стоименова от ШУ „Еп. Константин Преславски“. Присъстваха ученици и граждани, които дискутираха и задаваха въпроси: за създаването на една книга, за търсенията на едно поколение, отворено за света, но и понесло болката и празнотата на несигурността, за любовта от разстояние и емигранския живот.

· Литературна вечер с Боян Бойчев – поет, журналист, редактор и учител. Водещият на срещата проф. Ивайло Петров запозна присъстващите с творчеството на поета. С много чувство Боян Бойчев прочете свои стихове, раздаде автографи и направи срещата незабравима за шуменци.

· Прожекция на документалния филм на Адела Пеева „Чия е тази песен? – един филм, следвайки пътя на една песен, отговарящ на въпроса: Може ли песен да промени съдбите на хората и да насажда омраза? Една история на балканските народи, които винаги намират нещо да делят, обявявайки го за свое.

· Среща-разговор с Боян Чуков и представяне на последната му книга „Разузнаването отвътре“. Като офицер от българското разузнаване Боян Чуков представи пред шуменци различните форми на хибридна война, ролята на разузнаването за националната сигурност на държавата, както и предизвикателствата пред разузнаването на новия век. Изключително активни, присъстващите получиха компетентен  отговор на всички въпроси, които зададоха.

Изложби:

    -    „Честита първа пролет“ – изложба от мартеници, символ на празника

    -  „Съкровищата на Краков“ – фотоизложба представена от Светла Каранешева от програмния отдел на Полския културен институт в гр. София. Тя сподели с присъстващите интересни факти, свързани с историята на града. На проявата присъстваха много ученици, студенти, граждани и представители на Община - Шумен.                    

   -  150 години от първото издание на „Иванко, убиецът на Асеня I“ – изложба от старопечатни книги на Васил Друмен и по-нови материали от и за него.

· „Пролетта събужда отново за живот света“ – изложба от рисунки от Втория национален конкурс  
· „Украинският свят на Мария Примаченко“ – една украинска народна художничка, представител на наивистичното изкуство, чиито свят е като приказка, изпълнен с несъществуващи създания и растения. Съвместна изява на читалището,  Поския културен институт в София и Славянско дружество „Васил Друмев“ в Шумен.
Работилници:

· По повод 1 юни читалището организира работилници с деца от ДГ „Светулка“ и деца на бежанци от Украйна. С много сръчност и усърдие  децата си изработиха красиви „Пясъчни рисунки“.

· Коледни работилници – повече от 150 деца от ДГ „Звънче“ , III ОУ „Д. Благоев“ и СУ „П. Волов“ гостуваха на читалището и си изработиха красиви новогодишни картички, с които да зарадват своите близки.

Други инициативи:

· На 10.05.2022 г. бе отбелязана 150 г. от първото издание на драмата на Васил Друмев „Иванко, убиецът на Асеня I“. Присъстваха ученици от ПГИ с преподавател Анелия Маджарова. Доц. Юрий Проданов от ШУ „Еп. Константин Преславски“ запозна присъстващите с интересни и любопитни факти от живота на Васил Друмав. Прожектиран бе биографичния филм за Друмев „Трънливият друм“. 

· На 11.05.2022 г. по повод Деня на Шумен гости на библиотеката бяха децата от II клас на III-то ОУ с кл. р-л Татяна Костадинова. Те се запознаха с книгата „Шуменска читанка“ и  изгледаха филма „Старият Шумен“.

· „Аз вече чета в библиотеката“ – Първокласниците от III-то ОУ бяха гости на детската библиотека, където прочетоха откъси от любими книги. Техните учители запознаха присъстващите от ползата на четенето, молбата на книгата и как да си изработят читателски дневник. Децата се забавляваха с литературната игра „Познай приказката“.

· На 31 май тържествено бяха наградени участници от Втория национален конкурс „Пролетта събужда отново за живот света“. Деян Евтимов, художник и Детелина Палазова, секретар на читалището, връчиха наградите.
· На 22 декември бяха връчени наградите и на Третия международен конкурс „Моята мечта за Коледа“ от председателите на журито: Деян Евтимов и Виктория Ковчазова.
С витрини и кътове бяха отбелязани следните бележити дати, видни личности и годишнини:

· 140 години от рождението на Владимир Димитров-Майстора (1882-1960)

· 210 години от рождението на Чарлз Дикенс (182-1870)

· 115 години от рождението на Емилиян Станев (1907-1979)

·   90 години от рождението на Джон Ъпдайк (1932-2009)

· 135 години от рождението на Димчо Дебелянов (1887-1916)

· 570 години от рождението на Леонардо да Винчи (1452-1519)

· 110 години от рождението на Яна Язова (1912-1974)       

· 150 години от рождението на Антан Страшимиров (1872-1937)  

· 154 години от рождението на Елин Пелин (1877-1949) 

· 185 години от рождението на Васил Левски (1837-1873)

· 220 години от рождението на Александър Дюма-баща (1802-1870) 

·   80 години от рождението на Исабел Алиенде (1942)  

· 120 години от рождението на Васил Бараков (1902-1991)-художник     

· 205 години от рождението на Ал. Константинович Толстой (1817-1875)  

· 220 години от рождението на Лайош Кошут  (1802-1894)

· 130 години от рождението на Марина Цветаева (1892-1941)  

· 100 години от рождението на Розалия Ликова (1922-2010)

· 120 години от рождението на Фани Попова Мутафова (1902-1977)  

· 105 години от рождението на Владимир Вичев (1917-1979)-художник

· 120 години от рождението на Кирил Мирчев (1902-1975)-езиковед

· 195 години от рождението на П. Р. Славейков  (1827-1895)  

·   80 години от рождението на Боян Биолчев (1942)  и др.

Тематични: „Баба Марта“, “Световен ден на поезията“, “Ден на славянските просветители Кирил и Методий“,“Ден на Ботев и загиналите за свободата на България“, “Ден на народните будители“ , “Весела Коледа“ и др.
Любителско художествено творчество

1. Смесен хор „Родни звуци” с худ. ръководител и диригент доц. д-р Николай Андрианов: 
· 09.06.2022 г. - Участие в концерт „Здравей, лято“ в НЧ "Добри Войников – 1856", гр. Шумен.
· 19.07.2022 г. - Участие в церемония за откриване на Шести международен хоров фестивал в Чанаккале, Турция в зала „Фестивална“ на конгресен център Çomü İçdaş.
· 21.07.2022 г. - Участие в концерт на закрито в Шести международен хоров фестивал в Чанаккале, Турция в зала „Фестивална“ на конгресен център Çomü İçdaş.
· 22.07.2022 г. - Участие в музея на Троя на хоровете от Шести международен фестивал в Чанаккале, Турция. 
· 22.07.2022 г. - Участие в концерт на открито на Шести международен хоров фестивал в Чанаккале, Турция в Centrum Morabbin Park. 
· 06.09.2022 г. - Участие в концерт по случай Съединението на България, с. Кочово, общ. Велики Преслав.  

· 15.10.2022 г. - Участие в съвместен концерт с румънския хор „Лира“ в залата на областния съвет на гр. Бузъу, Румъния. 
· 01.11.2022 г. - Участие в концерт по случай Деня на народните будители в НЧ „Добри Войников – 1856“, Шумен. 
· 18.12.2022 г. - Коледен концерт в Методистка църква, гр. Шумен. 
· 20.12.2022 г. - Участие в Коледен концерт в НЧ „Добри Войников – 1856“, Шумен. 
2. Детски танцов ансамбъл „Пъргавелче” с гл. худ. ръководител Чавдар Чанов, худ. ръководители: Роза Чанова и Димитър Димитров: 
· 10 април - Регионален преглед на ЦИОФФ - НЧ „Добри Войников-1856” и ДТА „Пъргавелче” бяха домакина на прегледа, който се проведе в концертната зала на читалището, а ДТА „Пъргавелче” и ТА „Гайтани” взеха участие в него. В прегледа участие взеха различни ансамбли от област Шумен и страната. 

· 18 – 25 април -  Участие на ДТА „Пъргавелче” в Международен фолклорен детски фестивал в гр. Назилли,  Р Турция 

· Април - Тренировъчен лагер в гр. Балчик 

· 8 май - Участие в празник в село Велино, общ. Шумен   

· 21 май - Участие в празник в село Ягнило, обл. Варна  

· 31 май - Участие в тържеството по награждаване на победителите в Националния фестивал за детско онлайн творчество „Пролетта събужда отново за живот света”

· 25 юни - Участие в церемонията по откриване на 21-и Международен фестивал на любителските исторически филми 

· 6 – 14 август - Участие на ДТА „Пъргавелче” в Международен фолклорен детски фестивал в гр. Бар,  Р Черна гора. Ансамбълът се завърна с Първа награда. 

· 10 декември - Концерт „Споделени пространства” - концерт по повод 33 години от създаване на ДТА „Пъргавелче” и в памет на Чавдар Чанов.  Концертът премина при голям интерес и събра близо 2000 души в зала Арена Шумен. 

· 16 декември - Участие на ДТА „Пъргавелче” и ТА „Гайтани” в Коледните концерти на открита сцена пред Община Шумен

· 22 декември - Участие в тържеството по награждаване на победителите в III Международен фестивал за детско онлайн творчество „Моята мечта за Коледа”
3. Балетно студио „Перли” с худ. ръководители: Ирина Върбанова и Величка Евтимова, преподаватели: Звезделина Цветкова, Наталия Митева и Юлияна Керезова – Тодорова:  
· 9 юни - Концерт „Здравей лято”- група „Русалки” с танците „Представи си”, хореография Звезделина Цветкова и „Валс на куклите”. Хореография - Юлиана Керезова-Тодорова.

· 20 юни - Седмица на физическата активност – група „Русалки”. Танци-„Представи си”, хореография Звезделина Цветкова и „Валс на куклите. Хореография - Юлиана Керезова-Тодорова.

· 25 юни – Участие на група „Русалки” във фестивала „Магията на танца” в гр. Шумен с  танца „Представи си”. Хореография - Звезделина Цветкова.
· 17 юни – Участие на група „Русалки”  във фестивал „Земята на Орфей” с  танците  „Представи си” и „Валс на куклите”. 
· 27 септември -  Флашмоб на група „Русалки”- „Деца танцуват за деца”.

· 18 октомври - Открити уроци на група „Русалки” с преподаватели Звезделина Цветкова и Юлиана Керезова Тодорова. 

· 1 ноември – Участие на група „Русалки” в концерт по повод Деня на народните будители в НЧ „Д. Войников-1856” с танците „Лебеди”, „Представи си” и „Валс на куклите”. Хореография - Звезделина Цветкова и Юлиана Керезова-Тодорова.
· 16 ноември – Участие на група „Русалки” в концерт по повод Деня на толерантността с танците „Моя сладка лиро” и „Турска приспивна песен”. Хореография - Арменски танцов състав и Ирина Върбанова и Величка Евтимова.

· 25 ноември - Открит урок на група „Фантазия” с преподавател Наталия Митева.

· 16 декември - Участие на група „Фантазия” в празник на ДГ „Конче Вихрогонче” с танц „Снежинки”. Хореография - Наталия Митева.

· 20 декември -Участие в Коледен концерт на читалището.  Група „ФАНТАЗИЯ” с танците „ Снежинки”, „Червената шапчица”, „Канон”. Хореография - Наталия Митева. Група „Русалки”-„Веднъж през декември”, „Моя сладка лиро”. Хореография-Арменски танцов състав и Звезделина Цветкова.

„Усмивка” и „ Отвъд дъгата”-хор. Юлиана Керезова Тодорова.

· 21 декември – Участие на група „Фантазия” в празник на ДГ „Звънче” с танците „Канон”-Пахелбел. Хореография -  Наталия Митева.

4. Вокална формация „Малка серенада” с гл. худ. ръководител Николай Тодоров и худ. ръководител Дияна Колева: 
· 9 юни - Участие в концерт „Здравей лято” в НЧ „Добри Войников-1856”

· 11 и 12 Юли - Участие на Вокална формация „Малка серенада” на Националния фестивал "Подари ми море", с. Крапец. Съставът спечели Награда за сценично присъствие , а Живко Жеков спечели Трета награда за индивидуално изпълнение.
· 30 септември - Участие в откриването на Международния фестивал „Есенни шуменски вечери”  

· 20 Октомври - Участие в концерт по повод 150 години женско благотворително дружество „Родолюбие”

· 1 Ноември - Участие в концерт по повод Деня на будителите
· 20 Декември - Участие в Коледния концерт на читалището

5. Ансамбъл за народни песни „Панайот Волов” с худ. ръководител Александър Божилов: 
През 2022 г. ансамбълът не репетира поради пандемията от „Ковид”, здравословни и лични причини на ръководителя на състава. 

През 2023 г. съставът възобновява своята дейност. 

6. Киноклуб „Мадарски конник” с председател Апостол Фанев: 
·  През 2022 година бе проведен  21-ия Международен фестивал на любителските исторически филми. Киноклубът участва в организацията и провеждането на фестивала. Участваха 44 филма, повече от 20 филма от чужбина. По общо признание на участниците и журито – фестивалът е потвърдил своето високо ниво, както организационно, така и творческо.

· В дните на фестивала бе проведена кръгла маса на кинолюбителското движение в България. Тя е по инициатива на председателя на читалището, г-н Николов, след двугодишно отлагане заради „Ковид“ все пак се осъществи. Чуха се много изказвания и предложения, обобщени в брошура. Очакват се резултатите от срещата през 2023/24 година.

· През 2022 година продължи дигитализацията на архива на киноклуба със средства по Общински фонд Култура. Дигитализирани са близо 300 минути киноленти. Проектът е отчетен към Община Шумен.

· Киноклубът участва във фестивали със свои филми, които му спечелиха награди. Продължава работата по подготовка и заснимане на нови филми.

7. Краеведческа дейност

Дружество на краеведите „Георги Джумалиев” с председател Марияна Филипова: 
· В началото на 2022 г. Марияна Филипова – краевед и председател на Дружеството, вр.и.д. началник на отдел в Държавен архив – Шумен изготви и представи една статия за сп. „Архивен преглед“ на тема „Керамична Фабрика „Китка“ – Нови пазар (1919-1947 г.). Статията ще бъде отпечатана в кн. 2 на списанието за 2022 г.

· В сп. „Архивен преглед“, кн. 1, 2022 г. излезе от печат статия на Марияна Филипова, посветена на проф. дин Рашо Станев Рашев, в която представи архивния фонд, съхраняван в Държавен архив – Шумен. 

· На 23 март 2022 г. в Регионалната библиотека „Ст. Чилингиров“ в Шумен Георги Лунгов-внук представи последните си два романа „Камбаната на Света Петка“ и „Последната рожба на дядо Драгой“. Средствата от продажбата им дари на църквата в село Драгоево и на Ралица Николаева – дете с рядко заболяване - Синдром на Лий.

·  На 11 май 2022 г., на тържествена сесия на Общински съвет – Шумен по повод Деня на Шумен, с почетното звание „Носител на златна значка на град Шумен“ бе удостоена Веска Николова Ламбова – Заслужил краевед, учител и общественик.

·  На 5 септември 2022 г. Георги Лунгов-внук, юрист по професия и любител краевед, гостува в библиотеката с представяне на книгата „Драгоево – земя свещена, земя кърмилница” и на филма „Драгоево – легенда за родолюбието”. Втората му за тази година среща с шуменци е отново с благотворителен характер – събраните средства ще бъдат дарени за лечението на Ралица Николаева, страдаща от рядкото генетично заболяване Синдром на Лий.

· Автор на книгата „Драгоево – земя свещена, земя кърмилница” е дядото на Георги Лунгов – също Георги Лунгов, който през годините е дописник във вестниците „Преславска Трибуна” и „Шуменска заря”, както и театрален постановчик в Народно читалище „Васил Друмев – 1881” в с. Драгоево. След смъртта му Георги Лунгов-внук подема инициативата да издаде архива със записките и спомените на своя дядо и така се раждат книгите „Камбаната на Света Петка” и „Последната рожба на дядо Драгой”, представени в библиотеката по-рано през годината, и последното издание – „Драгоево – земя свещена, земя кърмилница”, включващо есеистични текстове със спомените на автора за Драгоево, Мадара, Суха река, Хан Крум и други села в Шуменския край.

· Филмът „Драгоево – легенда за родолюбието”, създаден през настоящата година от Георги Лунгов и Владимир Йорданов, разказва историята на църквата в селото и за участието на драгоевчани във войните след Освобождението на България. Героите във филма са свидетели на историческите събития или преки потомци на участници в тях.

· На 3 декември 2022 г. книга и филм за литературния критик Иван Карадочев (1951-2021 г.) бяха представени в Регионалната библиотека „Стилиян Чилингиров“ в Шумен по повод навършването на една година от кончината му.

Автор на филма „Мъдрецът и прошката“  е известният български журналист Симеон Идакиев. Той е сниман в родния град на Карадочев – Троян, в Медвен и Шумен. Водещ на събитието и член на редакционната колегия по отпечатване на книгата е полк. Николай Калев – член на Управителния съвет на Дружеството на краеведите „Георги Джумалиев“ – Шумен.

8. Студио „Изкуство” с ръководител Душица Куцарова: 
През 2022 г. студио „Изкуство” изпълни предварително планираната програма за своята дейност. 

9. Издателство „Добри Войников”

Не е имало дейност 

10. Литературен клуб „Български език и творчество” с ръкводител Павлинка Марева: 
· Литературният клуб „Български език и творчество“ към НЧ “Добри Войников-1856“ е изграден през 2020 година и вече трета година продължава успешно своята дейност. Клубът обхваща  една група от 23 ученици от различни училища, които посещават занятията и се занимават с творческо писане, автори са на творби с художествена стойност и вече имат спечелени награди от престижни конкурси за ученическо литературно творчество. Изграден в две секции, той организира и реализира вече пет издания на два  големи конкурса, а именно – Международен за литературна творба и за рисунка „Моята мечта за Коледа“ -2020, 2021 и 2022 година и Национален „Пролетта събужда отново за живот света“ също за литературна творба и рисунка - май 2021  и май 2022 година.
· Изминалата календарна година започна с подготовката за отчитане на резултатите от Втория международен конкурс на тема: „Моята коледна мечта“, организиран от НЧ „Добри Войников-1856“ и ЛК “Български език и творчество“. Младите автори от клуба също участваха и спечелиха три призови места в раздел Литературно творчество. Тържеството премина емоционално и с участие на деца, които владеят и другите изкуства – пиано, танци и песни и поздравиха нагардените. Участваха  над 400 ученици от България и от чужбина. 
· Участия в международни и национални конкурси и завоювани отличия от членовете на ЛК “Български език и творчество“: По случай Деня на влюбените, Общинският младежки дом обяви конкурс на тема: „Любовта е“, в който по-големите ученици участваха с лични творби. Имахме и две награди от конкурса – Анна-Мария Станиславова и Теодор Елков.

· На 18 май беше отчетен и Вторият национален конкурс „Пролетта събужда отново за живот света“ също за литературна творба и рисунка. В него взеха участие 288 ученици от цялата страна. От ЛК “Български език и творчество“ бяха отличени Нурие Османова с първа награда и Мартина Младенова с втора награда, а поощрение имаше за Нина Росенова. Тържеството премина емоционално и за отличените беше организирано безплатно  посещение в къщата-музей  „Лайош Кошут“ с беседа. Ученици от клуба участваха с рецитиране на стихотворения в тази къща по-рано, по време на Общинския рецитаторски конкурс за Унгарска и българска поезия – Теодор Тодоров и Анна-Мария Стоянова и се представиха отлично.
· В IV регионален конкурс за детска поезия на тема "Детство мое" в Бургас имахме участие на 5 автори. Награди получиха младите ни автори във Второто издание на конкурса „Танцуваща пролет“ - юни 2022 година, организиран от НЧ “Напредък-1869“ ,бяха отличени две участнички – Мартина Младенова и Изабела Ивайлова.
· Национален литературен конкурс „Вълшебното перце!", обявен от Редакцията на списание „Аз съм българче“ по случай 24 май – от нашия клуб  двама млади автори взеха участие.
· Национален ученически конкурс за есе на тема: „Аз съм Левски“, организиран от Общобългарския комитет "Васил Левски" по случай 150 години от гибелта на Апостола на България. Големите ученици участваха с есе в този конкурс и очакваме да бъдат обявени резултатите този месец.

· Фондация „АСТИКА“ обяви XIII Национален конкурс за стихове „Моето синьо лято“ -2022. В този конкурс се включиха и малките и големите ученици със стихотворения за морето. Две малки авторки бяха отличени и две по-големи с 2 втори и 2 трети награди. 
· В пролетната сесия на Общинския фонд „Култура“ клубът кандидатства с проект, свързан с големия автор Иван Вазов „Литературен маршрут „По стъпките на Вазов до Браила в Румъния и виртуална среща с хъшовете от повестта „Немили-недраги“. Този проект не беше одобрен и реализиран.
· През месец май за четиринадесети път се проведе и отчете Националният конкурс, организиран от НЧ „Боян Пенев-1949“ в Шумен на тема: „България в сърцата и мечтите ни”. Отличени бяха Изабела Младенова и Александра Стоянова.
· Национален литературен конкурс за есе и разказ на тема „История славянобългарска“ на Паисий Хилендарски - книга за миналото, но с послание към бъдещето“. В този конкурс участваха 3 ученици от по-горна степен, като двама бяха отличени с трета награда и поощрение.
·  Национален конкурс „Аз и моите приятели-животните“ на Национален дворец на децата – София. Конкурсът  се проведе в 3 раздела, като третият беше за „Литературно творчество“. Нашият литературен клуб спечели две призови места на Александра Стоянова – втора награда и за Анна-Мария Станиславова – трета награда. 
· Трима участници имахме и в конкурса на Българската стопанска  камара, като темата беше за предприемачеството. Наградени бяха само 19 участници от страната, а ние получихме благодарствено писмо.
· В Първия литературен конкурс на БМФ порт Бургас на тема: „Дървото, което разказва приказки” учениците трябваше да разсъждават върху връзката между човека и природата. Участие взеха 5 млади автори от клуба. И в този конкурс имахме награда за Антоний Антониев.
· Литературните занимания в ЛК „Български език и творчество“ започнаха отново през месец септември по график, изготвен до 20 септември.

· Клубът продължи традицията и обяви Трети коледен конкурс на тема: „Моята мечта за Коледа“ за лично литературно творчество и рисунка по темата.  Голям брой творби бяха подготвени за кратко време, като се включиха ученици от цялата страна и от Австрия, Англия и Северна Македония предимно от българските училища.

·  По същото време беше обявена допълнителна сесия към Общински фонд „Култура“ в Шумен и клубът кандидатства отново с проект за финансиране на наградния фонд на международния конкурс. За наша радост спечелихме сумата от 400 лв, с която бяха закупени книги за награди от издателство „Фют“ в София.
· Тържествената церемония по отчитане и награждаване на участниците в  Третия международен конкурс за  лично литературно творчество и рисунка  на тема: „Моята мечта за Коледа“ се проведе на 22. Гост беше директорът на Българското училище „Проф. Иван Шишманов“ във Виена - Австрия госпожа Сълзица Громан, която получи и наградите на учениците от това училище и ги отнесе там. По-късно стана известно, че посланикът на България в Австрия е посетила това Българско училище и е връчила наградите от Шумен на децата от името на България. С тази хубава изява успешно приключи годината за младите таланти от литературния клуб към НЧ “Добри Войников-1856“.
Членове на Настоятелството:

1. Николай Николов 

2. Детелина Палазова

3. Бистра Вацова 

4. Анатоли Стоянов

5. Доц. Николай Андриянов

6. Христо Николов

7. Снежана Павлова

8. Павлинка Марева

9. Янко Янков

10. Илияна Донева

11. Антон Антонов

12.Христо Параскевов

13.Проф. Кина Вачкова

Проверителна комисия:  

1. Лилия Димитрова – висше „магистър“

2. Душица Куцарова – висше „магистър“

3. Христина Атанасова – висше „магистър“

