       НЧ „Васил Левски 1925” Елшица общ. Панагюрище обл.Пазарджик

                                             ОТЧЕТ ЗА 2022 ГОДИНА

                  на дейността  на НЧ "Васил Левски 1925"село Елшица
        Измина още една година и е време за скромен отчет.  
      Годината започна с отбелязването на Бабинден и 19 февруари-деня на патрона на нашето читалище Васил Левски с табло и витрина с творби за Апостола.
За пореден път Елшица посрещна в лошото време и своите кукери на площада под искрите на огъня и запалените рукли .Традициите трябва да се пазят и Настоятелството приветства амбицията на младите хора да се самоорганизират ,но е необходим синхрон и взаимно уважение.
  Жадни за празници и веселие хората след Ковид пандемията изпълниха салона и площада на 26 март , когато се проведе емблематичната за Читалището ни "Винария-2022".Празникът беше уважен от Кмета на Панагюрище и много други гости.По традиция в конкурса "Еликсир на боговете"за оценка от професионално жури 48 земеделски стопани взеха участие. Богатата музикално-танцова програма от ЖВГ "Дива "с р-л Силвия Ненкова,  народният певец Йордан Николов и ТФ "Гайтан "направиха празникът на виното и песента неповторим.Заслужени награди имаше за всички участници, а специалната награда , за пореден път дарена от Вила Устина получи Иван Атанасов.

   Празникът на селото и Празникът на ловците през изминалата година  също бяха проведени на много добро ниво и разнообразиха живота на хората от Елшица. Доброто сътрудничество с ЛРД  дава положителни резултати и добър ефект , върху дейността на дружинката и ползи за Читалището.
  Женската група "Дива "взе участия в Националния събор за народно творчество на Свети Константин и в Международният "Рила ни гледа "Дупница и спечели сребърни медали и 2 -ро място , което е доказателство, че и в голяма конкуренция самодейците се представят добре.Само поздравления заслужават жените и тяхната ръководителка.
        Читалище”Васил Левски 1925”се явява единствения културно-информационен център за селището и се стреми да задоволява потребностите на населението с художествена литература , достъп до интернет , справки и информационни услуги и най-вече да разнообразява културният живот на всички , чрез формациите към него.
        Библиотеката разполага с близо 11750 тома литература , абонирана е за 7 броя печатни издания , има интернет читалня с 3 компютъра . В момента , макар и стари помагат на читателите безплатно да сърфират из глобалния свят.   През 2022 година са регистрирани 135 читатели , и е раздадена 2800 тома литература. Когато  е възможно  доставяме книги и по домовете . 
  При значителен интерес се проведе срещата-разговор с младия писател Искрен Красимиров и представянето му на книгата "Кой уби Ботев ".Читателите проявяват все по-голям интерес към новите имена от българските писатели и търсят техни произведения.
       Благодарението на разбирането и съдействието на Общинското ръководство със спечелените на проектен принцип 5000 лева успяхме на подменим и  завършим подмяната на последната врата на  сградата.Така се реши един важен и наболял  проблем.С останалите пари се финансираха пътуванията на самодейците и част от Винарията.

   Реализира се фото -изложба "С полъха на миналото "от събрани стари снимки от хората и се получи интересна ретроспекция. Читалищното  ръководство се опитва да привлича хора от всякакъв вид професии и бизнес , за помощ при реализацията на различни мероприятия.Това дължим преди всичко на председателката и нейното семейство.
    Към читалището съществува ЖВГ "Дива"с р-л Силвия Ненкова
       ТФ"Елша "не репетира , заради пандемията , а и малкото участници,но дано скоро възстанови репетициите си.
· Театралната група в момента е в застой, но с намерение да започне работа..

 Пандемията, загубата на доста самодейци, болеста на В.Гиздова  доведе до саморазпадане на ФА"Звездица ясногрейница ", но за жалост всяко начало има и край.Гиздова даде много на Елшица и фолклора и заслужава нашите адмирации.
    Продължихме традицията и тази година да зарадваме с подаръци всички деца на Коледното парти и календари за възрастните , посветени на 150 годишнината от смъртта на Левски
     Читалището е в добри отношения с Градска библиотека, РБ "Н. Фурнаджиев ", Историческият музей, МИГ "ПСЛ" и естествено Община Панагюрище.
     Достъпът до безплатен интернет , устните и писмени електронни справки  са факт , раздадената литература  радват и осмислят труда на читалищния персонал и защитават тезата за единствено културно- информационно средище в селото .     Добър показател за активността на ЧН,  устойчивостта  на добрите практики  и опазването на културното ни наследство са целите и през настоящата година.
                                     Изготвил :Г.Томева   Председател:Б.НЕНКОВА
  Този отчет е приет от ЧН на заседание на 27.02.2023 година
