Д О К Л А Д

За дейността на Н. Ч. “Христо Ботев–1927 г.“ с. Пъстрен ,
общ. Опан , обл. Ст. Загора    за 2022г.

Скъпи членове на Н.Ч. “Христо Ботев–1927г.“ Днес на 21.03.2023г. сме се събрали за да направим отчет за    дейността през изминалата 2022г. 
Народните читалища са призвани да запазят българската идентичност, култура, традиции и не на последно място образование. Дейността на читалището е концентрирана в три основни неща. Библиотека , певческа група и група за народни хора. Библиотеката ни наброява 3625 бр. книги това число и 148 нови . 
Вече близо 21г. е сформираната женска фолклорна група с ръководител Яна Петрова Станкова ,която се състои от 12 жени. През 2020г. се сформира танцова група от 12 жени. 
Изявите на ж ф г  „Росна Китка“ през 2022г. :
·   Участие в        национален фолклорен фестивал „Янко Петров“ гр. Гълъбова.
· Събор с фолклорно участие с. Княжевско,обл. Ст. Загора.
·  Традиционния празник „Свети Дух“ на с. Опан, обл. Ст. Загора. 
· Участие в  национален фолклорен   фестивал,  съчетан  с            автентични български ястия с .Пряпорец ,обл. Ст. Загора. 
· Участие национален фолклорен фестивал Старозагорски минерални бани      „Богородична стъпка“. 
· Участие в регионален събор „С песните на  златна Тракия “с. Опан, обл. Ст. Загора. 
· Национален  фолклорен фестивал с песните на Динка Русева представянето им беше наградено с второ място. 
· Участие фолклорен фестивал „Обручище пее и танцува“,общ. Гълъбово,обл. Ст. Загора.      
· Фолклорен фестивал „Златна есен“ гр. Симеоновград. 
· Участие в традиционния празник с. Хрищени, обл. Ст. Загора. Традиция останала то нашите деди  да се празнува„ Димитровден“ с кръшни хора и песни с. Пъстрен ,обл. Ст. Загора. 
На 22.01.2020г.  читалищния секретар организира първия празник за годината „Бабин ден“ с конкурс за най–красиво  изплетени бебешки     дрешки. Наградите се определят от компетентно жури. Първа  награда „Мисис баба“. Втора награда и трета награда сувенири. На първи март 16 –си години поред читалищния секретар облечена народна носия връзва мартеници на хората  с пожелание за здраве и дълголетие. Международния ден на     жената 8–ми март,22–ри март Първа пролет. На третия ден на Велик ден се провежда изложба от боядисани  яйца ,курабийки.        На 23–ти декември се празнува Коледа. Голяма изненада е появяването на дядо Коледа и Снежанка с поздрави към  всички празнуващи. Читалището всяка година организира и от белязва подобаващо бележити исторически дати като:19.02. обесването на Васил Иванов Кунчев /Левски/.На 02.06. гибелта на Христо Ботев и загиналите в национално – освободителни борби. На 06.09.съединението на България.22.09. обявяването на независимостта на България. Това е дейността на Н.Ч. „Христо Ботев–1927г.“,която не е малко но това не би трябвало да ни задоволява..                                

                                                             Изготвил: /Нейка Динева/
                                            Председател:/Тинка Величкова
