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Днес в началото на 2023 година , когато нашият  град чества 40 години от вписването си в Световното културно наследство на ЮНЕСКО  смело можем да кажем, че близо век и четвърт НЧ“Яна Лъскова-1905“-Несебър е  един от двигателите на културния живот в града ни. Читалището ни  развива многостранна дейност библиотечна, лекционна, социална културна, творческа.

То успя да се запази като храм, който има  за цел да пази духовната красота и достойнството на народа ни. Храм в който се съхранява българския дух, опазват се изконните български ценности, пази се жив огънят на духовността, защото вярваме ,че смисълът на човешкия живот е да оставиш трайна следа, а няма по силна и по трайна следа от духовната.

Особено важно за нас днес е не само да опазваме миналото си но и да трасираме бъдещето си. Важно е да пазим корените си, но и да ги доразвием и да ги предадем на следващото поколение.

Затова с гордост можем да кажем, че детските ни състави се подновяват, създаде се нова групи по интереси към библиотека „Стефан Владков“ на път е такава да се изгради и в библиотека „Младост“, много от съставите ни израснаха професионално и станаха лауряти на наши и международни престижни конкурси. 

Всички тези успехи  ни радват и ни правят изключително горди. Но си даваме сметка ,че зад  това стои трудът, всеотдайността и любовта към българщината на самодейците, членове на  ЧН“Яна Лъскова“-Несебър . автори на богата дейност  за изминалата година.
ІІ. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ 

1.ПОДДЪРЖАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИ БИБЛИОТЕКИ 

Библиотечен фонд , читатели и дейност:

Библиотеките при НЧ“Яна Лъскова“-Несебър  днес продължават да бъдат иновативни и адаптивни към новите изисквания, продължават да  увеличават своето социално въздействие, както и да  прилагат механизми за връзката им с различни организации  за по-ефективно  участие в нови  програми и инициативи. Една от основните цели, на която подчиняват дейността си е да бъдат   в подкрепа на образованието. Ето  затова те  инициират  и активно участват в кампании за насърчаване на четенето сред децата и повишаване на грамотността  им. 

Броят на библиотечни единици за 2022г. е 20 820 тома литература. Читатели в двете библиотеки са 9 912, а посещения за дома 12 998. Новите набавени библиотечни документ са 400, а заети библиотечни документи- 15 000.  Посещенията за двете  библиотеките са  13 198 за дома и 200 в читалните. Библиотеките работят с Библ.софтуеър АВ win и притежават  онлайн каталог. За изтеклата година 30 са новите потребители. 

В този ред на мисли библиотека „Стефан Владков“ за трети пореден път се включи в в Националната кампания „Маратон на четенето” и инициативата „Походът на книгитe”, а по повод Международният ден на детската книга, в края на месец март  в библиотеката се проведе литературен празник под надслов „В света на приказките”, в който взеха участие възпитаници на  СУ „Любен Каравелов” – гр.Несебър. Тук те бяха запознати с изключително пленяващ разказ на библиотекарката ни Снежина Маркова, разкриващ факти от  годишната и  историята на този ден.

С изложба посветена на Апостолът на Свободата бе отбелязана кончината на героя.

Днес,  правейки равносметка за пътя който сме извървели , отбелязваме колко много дължим  и на един голям майстор разказвач-Ханс Кристиан Андерсен.  За да си спомним за него и да се преклоним пред велия  гении, в библиотека „Стефан Владков“ бе отбелязана рождената му дата чрез различните форми на работа -викторини, игри, забавления. Приказките на Андерсен, носят  все морални ценности, които се стараем да възпитаме у нашите деца: да  растат силни и да побеждават, да се осланят на  доброто си сърце - като храбрия оловен войник, да се опират  на доверието и обичта към хората около нас - като малката Палечка, да вярват в себе си и в онова, което ги чака в живота - като грозното патенце. Празничната литературна среща посветена на автора продължи с различни инициативи за насърчаване на интереса към четенето, реализирани под формата на тематични образователни и игрови състезания. Малките любители на книгите трябваше да откриват, и решават редица интересни загадки. На финала децата получиха подаръци и с интерес разгледаха експонираната специално за празника библиотечна витрина с приказките на Андерсен, Ран Босилек, Ангел Каралийчев и други наши и световни детски писатели.  

В навечерието на Възкресение Христово, библиотека „Младост“ посрещна седем украински деца във великденската  си работилничка. Деси Иванова ученичка от СУ“Любен Каравелов“ Несебър, даде старт на прекрасната инициатива, след което малките гости се включиха в надпреварата за оцветяване на великденски книжки и направата на най-красивото великденско яйце.  Връщайки ги към християнските традиции, искрено се надяваме  поне за малко да стоплим сърцата им и да заличим спомена за войната.

Приключения, опасности, вълшебства, скрити съкровища... - всичко това пък срещнаха  децата от ДГ „Яна Лъскова“, ДГ“Калина Малина „ и възпитаници на СУ Любен Каравелов“-Несебър, които най-неочаквано се отправиха на вълнуващо и опасно приключение. "Тайният ключ или приключенията на Тит и Ярмина" е книга, разкриваща съкровищницата на мечтите и тяхното сбъдване, роман за любовта, истинското приятелство, за магията на чудесата, които могат да ни следват не само в приказките, но и в реалния живот, стига да не се отказваме от тях. Книгата  е дело на Жени Лечева-актриса, писателка, певица и художничка която  гостува по покана на Читалището ни в навечерието на празника на Светите братя  равноапостоли Кирил и Методий и  сама представи своите герои.  Актрисата от Малък градски театър “Зад канала“ успя да миксира жанрове, като ги преплете по интересен начин  и паралелно с това  провокира своите слушатели да се замислят над думите и да прочетат книжката й, да оцветят героите й. Срещите породиха размисли у децата за силата и значението на книгите, постави се въпроса защо трябва да четем и повишаваме грамотността си. 
 
Международният ден на детето  бе отбелязан по необикновен начин в библиотека „Стефан Владков“. „Красавицата и звярът“ eдна от най-обичани приказки  на всички времена  хвърли децата в луд възторг. Разделени в три отбора Люмиер”, „Шапо” и „Когсуърт“ чрез състезателна викторина те последваха  приключенията на Бел, умната млада жена, която се озовава в замъка на принц, превърнат в тайнствен звяр, и която  много скоро, както и нашите участници надяваме се , научава най-важният урок – че истинската красота е вътрешната. 

С тематична витрина посветена на делото на българските будителите бе отбелязан 1 ноември в библиотека „Стефан Владков”, а по-късно същия месец с посещение на възпитаници на СУ“Любен Каравелов“ в библиотеката бе честван и патронният празник - 127 годишнината от  рождението на будителя. Библиотекарката  Снежина Маркова запозна децата  с живота и делото на  учителя Владков , останал в паметта на поколения граждани на Несебър като обичан, уважаван и всеотдаен педагог. Разказа им за неговата активна обществена дейност и съществен принос за опазване на българщината в нашия край. Десетокласничката  Весела Жеглева прочете свое есе, посветено на патрона на библиотеката и  провокира интригуващ разговор за вдъхновяващите и мотивиращи учители като Стефан Владков, за ролята им на движеща сила по пътя на знанието. Ентусиазирани и въодушевени учениците участваха в образователна викторина „ Всеки урок има силата да променя“, в която демонстрираха усвоените знания в часовете по български език и литература. На финала децата с интерес разгледаха богатия книжен фонд в библиотеката и се запознаха с правилата за ползване на библиотечни документи. В навечерието на Коледните празници редовни малки читатели от  библиотека „Стефан Владков” и ученици от СУ”Л.Каравелов” се включиха активно в украсата на коледната елха пред читалището ни.

Тук е мястото да изкажем и нашата голяма благодарност към дарителите чиито принос за последния отчетен период е в размер на 380 тома , а техните имена са:Евгени Стателов ,Митко Александров ,Десислава Жеглева,  Виолета Бъчварова ,Анастасия Милева, Таня Василева , Борислава Кузова, Станислава Проданова , Мирела Любенова , Румяна Бинева, Илия Маринов, Димитрина Димитрова , Миглена Георгиева , Наталия Гогова , Дони Коларова, Румяна Харизанова ,Женя Филипова, Василка Бояджиева, Зоя Чучулиева, Елена Динчева , Коста Сотиров , Христо Белобрадов , Таня Кехайова, Таулиа България ЕООД ,анонимен, Светлана Георгиева, Теодора Миткова, Хари Спасов, Дилян Бенев , НЧ „Месемврия - 2015” Несебър, Асен Станков, Диана Николова, Виктор Иванов , Петър Вангелов , Стати Михайлов , Детелина Павлова, Жени Лечева, Здравка Ефтимова .

Във времена като днешните библиотеките  се нуждаят от вдъхновители, които да бъдат все по-неуморни в изпълнението на трудната, но много смислена кауза - насърчаване на четенето". От името на ЧН бих искала да благодаря на нашите библиотекари, и особено на Снежана Маркова, която е такъв вдъхновител, да насърчим делото на библиотека „Младост“ към повече срещи с подрастващите и да им пожелаем : Пазете думите и разпространявайте словото!
2. ДЕТСКО И МЛАДЕЖКО ТВОРЧЕСТВО

За нас работещите в читалището е изключително важна работа с децата, за възпитаване на навици и умения у тях, които да ги правят истински ценители на изкуството. Даваме си сметка, че тази отговорност е наша, че ние   възрастните, трябва да ги доближим до този свят, като им  позволяваме  да взаимодействат, да могат да говорят и мислят за това, което са видели и почувствали. Считаме, че така ще им помогнем  да развиват социалната  и емоционална си интелигентност, ще се научат да се изразяват и интегрират в различна среда. Иначе казано, децата ни да се чувстват  участници в цялото преживяване. Защото тук в различните сфери на изкуството те могат да намерят  интереси, талант, призвание. При децата в училищна възраст се опитваме да включваме  и образователният елемент, приемаме ги като мислещи, равни на нас същества, поощряваме ги да изразяват мнението си, но и да не забравят ,че има етикет при срещите с изкуството за който трябва да са подготвени.

ДТС

Особено сме щастливи от факта, че независимо от проблемите в ДТС за изминалата година, децата запазиха интерес и продължиха да работят под ръководството на Ева Кирова. За съжаление не успяха да реализират желанието си и да ни представят готвената постановка, но участваха във заснемане на филми, във  всички официални прояви на община Несебър и НЧ“Яна Лъскова -1905“ Несебър. 19 февруари, З-ти март, 24 май, 6-ти септември, 22-ри септември-  все бележити дати за българската история , Пресияна Янулова, Давид Атанасов,Огнян Костов са имената на тези от тях, които бяха най-активни през изтеклия период от време. Възпитаниците на ДТС се включиха активно и в празничния концерт посветен на будителите.

Радостният факт, който днес може да споделим, е че ДТС вече има свой ръководител в лицето на Георги Атанасов и тук започна трескава работа . Искрено се надяваме, че много скоро, ще ги видим  на сцената на читалището с новата им постановка. Нека им пожелаем успех!
ДВС „СЮРПРИЗ“
   
За 24-ти път ,традиционно през месец март ДВС“Сюрприз“ зарадва своята публика с концера си „Топъл дъжд“. Заедно, под ръководството на своята ръководителка Живка Митова, няколко поколения възпитаници  изпяха своите любими песни и за пореден път показаха необятната си любов към музиката. А това много скоро пролича в спечелените награди:

През юни квартет „Луминус“,участва в надпреварата на 9-тия 
Национален конкурс за вокални формации  „Хармония“ 2022-Стара Загора, от където се завърна с втора награда.

Отличия завоюваха членовете на ДВС “Сюрприз“ и на 23-тия Поп рок фестивал, провел се в Несебър. Второ място за , Адриана Раднева, трето място за дует „ Rosemary and Sage” и второ място за Квартет „Луминус” .

Но най-голямата награда сякаш дойде като голям новогодишен подарък. Трио „Луминус”-Светлина Наумова, Анна Стоянова и Димитрина Цветкова бе удостоено с титлата „Глас за месец декември 2022 от  Сдружение за българска музика и изкуство на Първи национален фестивал  „Гласовете на годината”. Националното онлайн  прослушване  за вокално - изпълнителско майсторство  . даде шанс на млади таланти да представят нови песни, които влизат в албум ДЕТСКА МЕЛОДИЯ 2023. С победителите ще  се снимат  видеоклипове и  ще участват в гала концерт , на който ще бъде избрана една песен-песен на 2023 г, и този концерт ще се  излъчи по БНТ.  Щастливи сме , че в този сериозен конкурс една от 12 песни ще бъде представена от нашите момичета. Честито и аплодисменти за група „Луминус“. Да  им пожелаем успех! Индивидуални изпълнители от ДВС Катерина Кънева – първа възрастова група,  Емилия Добрева – втора възрастова  група, Ивет Атанасова – трета възрастова  група и  Емилия Джамбазова – четвърта възрастова  група, са също сред най-добрите участници, тъй като бяха допуснати до втори кръг .

Не на последно място трябва отбележим  участията  на ДВС „Сюрприз“ и в културния календар на община Несебър. Честването на Деня на Будителите и Предпразничния коледен концерт на 11 декември, бяха отбелязани съвместно с децата на ОДК-Несебър с ръководител Димитър Йорданов. Заедно! Защото си даваме сметка, че няма нищо по-добро от това нашите деца да бъдат  заедно! Да работят заедно, да си подават ръка, да се състезават благородно с идеята да израстват, но да не забравят ,че всички заедно сме от хилядолетният град Несебър и го представляваме като едно семейство. Тук е мястото да благодарим, на Живка Митова, която толкова дълги години ръководи студията, за работата и  с децата , за търпението и , за любовта им към музиката. И разбира се да и пожелаем огромен успех  на една вече  сбъдната мечта- първият авторски албум на семейство Ненкови „Завръщане в Итака“  на чието представяне станахме свидетели в Деня на самодееца-01.март тази година.

ТГ“Незабравка”

ФТГ „Незабравка“ с ръководители  Андиопа Цветкова и Десислава Червенкова се присъедини към голямото ни читалищно семейство  през изминалата година и беше част от нас до месец юни . За краткия период групата участва в честване националния празник на България-3-ти март, който  през 2022г. премина под знака на националната инициатива „Знаме развей, песен запей и  хоро залюлей“.

В края на месец март по повод Деня на Тракия, ФТГ участва в  11–тия НФ за любители „Пролетно хоро” ,  организиран от община Велинград. Със своето представяне на танците „Калгамашката” и Тракийска ръченица, групата подкрепи каузата за възстановяване на „Старото читалище” в гр.Велинград .На въпросът защо ТГ“Незабравка“ бе за толкова кратко при нас , отговорът е свързан с решение на  ръководителите  Андиопа Цветкова и Десислава Червенкова които отчетоха, че за децата е по-добре  да работят само с училището с което са обвързани организационно , а ние уважихме тяхното желание.

3.КОЛЕКТИВИ  И СЪХРАНЯВАНЕ НА МЕСТНИ И НАЦИОНАЛНИ ТРАДИЦИИ
3.1 Колективи

Днес открито и с вдигнати глави , можем доволно да кажем, че една голяма част от културната програма на община Несебър през   изминалата година се осъществи с помощта на съставите и групите , които работиха в НЧ“Яна Лъскова-1905“Несебър. Благодарение на безотказния труд на самодейците от нашето читалище се възстановиха традиции и обичаи забравени в миналото, създадоха се нови инициативи и събития. В същият момент групите израснаха и много от тях достигнаха професионално ниво, оценка която получаваме от специалистите.

 ГГП“Блян“, ФФ“Българка“, ВГ „Зи-зи хот“ ВГ“Ла феде“,  ФФ“Македонка“,  ХГП „Месамбрия“, ТГ „Несебър“. Благодарности и аплодисменти за вас!

  С многобройни участия на ГГП „Блян  ще запомним отминаващата година. През февруари групата се включи в  онлайн конкурс  за старата градска песен „Вино и любов” в с. Васильово общ. Тетевен, където с грамота за участие бе отличен дуета Стефка Петкова и Панайот Катрафилов. През май  в чест на християнският празник Св.Константин и Елена, ГГП зарадва своята публика и града ни с голям празничен  концерт. Разнообразният репертоар и любовта към хубавата песен се предаде в залата,което за пореден път доказа ,че няма стара музика.  Панайот Катрафилов бе отличен с голямата награда на НЧ“Яна Лъскова-1905“ Несебър.

През юли  ГГП „Блян“ участва във виртуален събор „С песни и танци Мадара ни събира, въпреки всичко” организиран от Национален фонд „Култура” и НЧ „Просвета – 1908” с. Мадара, където бе  отличена с грамота и плакет. 19 февруари тази година отново бе свързан с тяхно участие, което за съжаление не бе от най-добрите представяния на групата. Но това са уроците на времето, които ни карат да израстваме, да си вземаме поука и да вървим напред.  Да пожелаем успех на групата  в новите начинания!
        Традиционно през месец февруари  по покана на Кметство Кошарица, ХГП „Месамбрия” и самодейци от ФФ „Македонка” с ръководител Вяра Александрова се включиха в празничната програма посветена на „Празник на суджука”. През ноември   ФФ „Македонка”, за своя сметка предприе участие  във международен фолклорен фестивал в Истанбул. Нека пожелаем на ХГП“Месамбрия“ ,повече участия през настоящата година и успехи. Нека Наградите на ФФ“Македонка“ и през тази година се множат!

Незабравимо обаче ще остане участието ни в дните на България от месеца на Европа организиран  в Р Черна гора. Визитата бе осъществена по покана  на българското  посолството в  Подгорица и любезното съдействие на Община Несебър. ФФ“Българка“ ФФ“Македонка“ , ВГ“Ла феде“ и ТГ“Несебър“ показаха Родината ни в най-красивите и  невероятни багри и ритъм и отправиха специален поздрав към домакините с изпълнение на любим черногорски фолклорен хит. В края на концерта всички присъстващи сред които редица дипломати с  удоволствие се включиха в общо хоро заедно с изпълнителите, което бе от една страна поредното доказателство за високата оценка на талантливите ни колеги и от друга за културната близост между България и Черна гора. Заради предизвикания голям интерес и  като потвърждение за невероятният успех ,бяхме поканени да изнесем  втори концерт в атриума на Capital Plaza – най-модерният бизнес център в столицата Подгорица. Със своето впечатляващото изпълнение за наша радост той събра многобройна публика, която и този път имаше възможността да се наслади на български фолклорни песни и танци от различни региони на страната.

С второ по ред Гран При (след като спечели първото на МФФ“Несебърски накит) в рамките само на 3 месеца се завърна  Вокална група „Ла феде“ с ръководител Неделина Захариева от Националните фолклорни празници „Приморска перла“. Фестивалът се проведе в началото на септември за осми пореден път  и в него взеха участие над 600 изпълнителя от цялата страна. Независимо от краткото време на своето създаване, момичетата на ВГ„Ла феде“  за пореден път успяха  да впечатлят със своето изпълнение изключително професионалното жури на фестивала.  Димитър Христов -диригент на народния оркестър на БНР и член на журито, коментира участието на „Ла феде“, като изключително професионално и интелигентно и го посочи като добрия пример за останалите участници-индивидуални изпълнители, вокални групи и хорове-изпълнители на автентичен и обработен фолклор.

Да им пожелаем нови успехи и високи върхове!

По покана на Тракийско Сдружение  Национална инициатива „Завръщане към корените“  и „По обратния път на дедите ни“ през ноември  ФФ“Българка“ с ръководител Дафина Налбантова взе участие във форума под патронажа на президента Румен Радев и кмета на община Ивайловград Дияна Овчарова. И този път със своето изпълнение ФФ“Българка“ спечели сърцата и аплодисментите на публиката, която не пестеше  благодарности и суперлативи за отличното и  представяне. Тази Х-та поредна Национална среща остави още един спомен за памет, преклонение, възхищение и уважение към историята и съдбата на дедите ни от Одринска и Беломорска Тракия. Благодарим ви ФФ“Българка“, желаем ви нови победи!

ВГ „Зи Зи Хот „ Този великолепен и неуморим Зоро. Каквото и да споделим за таланта му ,за отговорността му, за любовта му към музиката и читалището, може  би няма да е достатъчно. Затова просто ще кажем, благодарим ти Зоро, че си един от нас. 

ТГ“Несебър“  С отговорност, приемайки изявите присърце, с усмивка и много желание те влязоха редиците ни и сякаш винаги са си били тук. За тях ще става въпрос все повече в по нататъшните ни отчети, но и без да бъдат официално членове на голямото ни читалищно семейство през изминалата година, те изнесоха огромен товар. И днес можем спокойно да кажем ,че благодарение на тях представителните концерти на читалището ни в Черна гора и по други поводи бяха завършени професионално. Благодарим ви, момичета и Миро! Багодарим ви, че имаме удоволствието да се разбираме с малко думи и  да разчитаме на вас, благодарим ви че сме заедно.
3.2 Опазване и възстановяване на българските национални традиции и обичаи

Годината започна традиционно с пресъздаване на Бабинден-ден в който засвидетелстваме  почит към възрастните жени, които са „бабували“ на родилките. Този празник за пореден път бе възстановен от ФФ“Българка“,тази година с участието на ТГ“Несебър“и съвместно с деца от ОДК и ООШИ.  Изпълнен с много веселие и радост, настроение и усмивки, празникът за пореден път разказа на присъстващите за бита на българката. Паралелно с честването бе показан и заснетия по-рано филм с участието на ФФ “Българка“, посветен на празника.

„Да споделим доброто в Несебър. Под мотото на тази инициатива подета от Детската театрална студия  и нейният ръководител Георги Атанасов  отбелязахме празника Сирни Заговезни . „Да споделим доброто в Несебър“ е началото с което искаме за пореден път  да върнем децата ни към българските традиции и обичаи, да помнят и знаят. „Да споделим доброто в Несебър“ даде възможност на  всеки участник    да опише с няколко думи кое за него е доброто в нашия град  и какво ще носи винаги в сърцето си. Листчетата с откровенията бяха поставени в специално изработените амфори , които след време ще бъдат  подредени в алманах, за да разкажат кое е вълнувало и вдъхновявало жителите на града ни  през 2023 година. В този важен зимно-пролетен празник от българския народния календар и тази година бяха спазени традициите : да  си простим, защото прошката, за човека е тежък дар който може да се носи от този който има силна душа, да се покаем истински и да проумеем вината си.  Кукери раздвижиха чанове, за да пропъдят злите сили и да се молим за здраве и берекет. 45 деца от различни възрасти преобразени в любими филмови, приказни и измислени герои участваха в маскарада  символ  на победата на светлината над мрака.   Песните и танците на  ФФ“Българка“ ,ТГ“Несебър“  участници в празника добавиха и го обогатиха с нов по-красив щрих  .

Великден смятан за най-големия християнски празник, всяка година озарявa дома на българското семейство , през 2022г година озари и района на читалището .Като истински християни го посрещнахме  с много  настроение и украса.  Според народните вярвания и предания,  Великденските празници у нас са  свързани с традиции и обичаи които ние се стремим за пазим и възстановяваме. Така според традицията избрахме  Страстната събота за боядисване на великденски яйца.  Този ден  дадохме възможност на  децата от града ни и тези за които България стана втори дом-децата от Украйна да участват заедно. Заедно, по детски и по приятелски. Искрено се надяваме, че поне за малко успяхме да стоплим сърцата им и да създадем нови приятелства.

А в деня, когато Църквата чества най-великото историческо събитие – това на Христовото Възкресение , тя ни поднася  всемирна радост чрез изкуството на музиката. Защото ако има ден за християните, в който всички гласове са призвани да запеят тържествуващо и ликуващо, това е денят на Възкресението на Христа. С църковните песнопения в този тържествен ден  ФФ „Македонка” и ВГ „Ла феде” възвестиха истината за възкресението Христово и пожелаха на всички присъстващи щастие и мир.

Празникът  наричан от народа Никулден. посветен на Св. Николай е един от най-почитаните християнски празници. Покровител  на моряците и рибарите и банкерите, честването на Св.Никола е празник който приемаме много лично. Това е защото риболовът е  отколешен поминък на  дедите ни, свързан е с  бащите ни и е занаят, който продължават децата ни. В тазгодишното честване нашето читалище се включи активно  и в подготовката. Роди се и нова инициатива, която започна дни по-рано. На откритата импровизирана сцена  пред читалището в продължение на три поредни дни  ФФ“Българка“, ФФ“Македонка“ , Светлин Карагьозов и Звезделина Каравелова,  със своите прекрасни изпълнения радваха местните хора и гостите . А шатрите с топли напитки, сладкиши и храна привличаха посетители  на града през всичките дни на празниците. 

6- ти  започна с молитви и благослов за рибарите и моряците. Венци и цветя  в памет на жертвите на морските стихии бяха хвърлени във водата ,рибен курбан и жито бе раздадено за здраве на присъстващите. Възпитаниците на ДТС -Пресияна Янулова, Огнян Костов и Давид Атанасов рецитираха стихове за морето и празника , ВГ „Ла феде”, Панайот Катрафилов и Стефка Петкова поздравиха присъстващите с песни за морето и рибарите и се погрижиха за доброто настроение в празничния ден.

Дни по-късно настъпи денят, с който започват коледните празници от традиционния български календар, наречен  от  народа ни Игнажден – по името на свещеномъченик Игнатий Богоносец, чиято памет православието чества  на 19 декември. Едно от имената на фолклорния празник е Полазовден, Пòлаз. Стана традиция  вече години наред НЧ“Яна Лъскова-1905“ Несебър да влиза в ролята на полазник и чрез своите песни и танци от годишния си коледен концерт да достига до домовете на нашите съграждани, защото „Който пее, зло не мисли“. С пожелание да е „Весела и щастлива“ изпратихме старата и посрещнахме Новата година.

 3.3
Честване на бележити дати и годишнини
    Вече стана въпрос ,че всички ние членовете на НЧ“Яна Лъсков-1905“ активно се включихме в честване бележитите дати и годишнини от нашия празничен календар. 

На 19 февруари за 150 път сведохме глави пред великото дело на Апостола. За 150 път почетохме паметта му със заупокойна панихида. Венци и цветя бяха поднесени на паметника му , ДТС и ГГП“Блян“ се включиха  с изпълнения в памет на героя.   

Празникът на самодееца 01 март бе отбелязан с представяне на албума „Завръщане в Итака“ на нашите колеги и приятели Живка и Иван Ненкови и тяхната пораснала дъщеря Божана. Този концерт бе един своеобразен поздрав не само към всички самодейци за техният труд през годината, но и към и гражданите на Несебър.

С официално честване и тържество ние като  гражданите на Несебър и България  отбелязахме  Националния празник - 3 март,  годишнината  от  освобождението на Родината ни  от османско владичество .
    
26 март-в българския културно-исторически календар отбелязваме като  Денят на Тракия. От 1914 г. той се чества в памет на войните, паднали край Одрин и в тракийските полета. Почитат се и трагедията на хилядите сънародници - тракийски бежанци, намерили подслон в пределите на България и запазили своята родова памет. Почетната дата бе отбелязана с панихида, и поднасяне на цветя на паметника на бежанците „Тракийска голгота“ .Участие взеха  ФФ“Българка“. Венци и цветя бяха положени и от признателните наследници.

През изминалата година отбелязахме тържествено и Денят на  Съединението на Княжество България и Източна Румелия. На тази дата през 1885 г. хиляди българи, живеещи в изкуствено разделена територия, се обединяват и заживяват заедно без географско разделение да стои помежду им. Годишнината бе отбелязана с празничен концерт в който участие взеха :ФФ „Българка”, ФФ „Македонка”, ВГ „Ла феде” и  танцьорите от ТГ „Несебър”. 
Патронният си празник 15 ноември НЧ“Яна Лъсково-195“Несебър отбеляза с полагане на венци и цветя на паметната плоча на Яна Лъскова.

3.4
Творчески срещи

Две са срещите които оставиха трайна следа през изтеклата година. 

През месец февруари в рамките на фестивала „Вино и любов“ се проведе първата среща с  един от най-вълнуващите автори на текстове и изпълнители в България – Иван Ненков. Спечелил многобройни награди на фестивали на поетите с китара („ПоКи“) в различни градове на страната, организирал  много издания на Творческата среща на българските бардове в Несебър – „Морски струни“, журналист във вестник „Слънчев бряг“,учител, автор на редица книги . Член на Съюза на българските писатели, Съюза на българските журналисти и на Дружеството на писателите – Бургас. Носител на десетки национални литературни и музикални отличи всичко това е той. От 1982 г. пише песни за театрални спектакли у нас и в чужбина. Носител на престижни награди и призове от конкурси днес, Иван Ненков живее и работи като музикант на свободна практика в София.

  За удоволствията в живота, за любовта, за изборите, които ни правят такива, каквито сме-всичко това бяха теми  с  които той срещна гостите си и представи най-новата си книга  „Сутрин рано, вечер късно..“. С тази книга той представи   най-популярните си текстове за песни,  изпълнени от различните формации на „Тоника“, дует „Домино“, Тони Димитрова, Щурците“, „Фанданго“, Ваня Костова“, Пламен Ставрев, Веселин Маринов, Силвия Кацарова, Клуб „НЛО“ и др. По време на срещата звучаха песни в негово изпълнение. Изненада за твореца бяха  видеоклипове със Стефан Диомов и Тони Димитрова, което даде особен привкус на срещата. Музикален поздрав отправи и неговото женско обкръжение, Живка, Божана и Катя. Нека  пожелаем на  добър път на Иван и да продължава да радва нас, неговите съграждани с творчеството си!

И втората среща , проведена в навечерието на патронния ни празник бе със Здравка Евтимова българска писателка, родена в Перник, чиито разкази са издавани в 32 страни на света. Говори и пише на български, английски, френски, немски и руски език. През 2015 г. разказът й "Кръв от къртица" е включен в учебниците по английски език за гимназиалния курс в Дания. От януари 2019 г. същият разказ е включен в учебник за преподаване знания по литература за прогимназиите в САЩ за 8-ми клас. Разказът на Здравка Евтимова  "Рядко" е включен в антологията  " Най-добра европейска проза 2015 г. на издателство "Dalkey Archive Press", САЩ, 2015. Разказът на писателката "Твоят ред е" е един от десетте наградени разказа в световния конкурс за къс разказ на тема "Утопия 2005" в град Нант, Франция. Този разказ е включен в антологията  "Утопия 2005 - десет писатели от цял свят".Разказът ѝ "Васил" е един от десетте разказа, спечелили в конкурса за къс разказ от цял свят, Лондон 2005 г. и това са само част от многобройните и отличия.

На срещата в Несебър тя представи един от последните си романи „Резерват за хора и вълци“, в който  описва  културата на българските роми със страст и интензивност, които на моменти предизвикват сълзи в очите, а друг път - неконтролируеми спазми на смях. Но  всеки път ни кара да се замислим за 
силата, която притежават нейните женски персонажи, за това колко непримирими са те, колко наситено земни са и  същевременно създават впечатление за не земност. И в заключение ми се ще сведем глава пред  невероятния талант, чистота и скромност на авторката с която ще се съгласим, че ще останат, само “Онези произведения на изкуството, които правят човечеството по-човечно. А ние сме убедени ,че нейните ще останат.

3.5 Благотворителността

За нея ми си иска да поговорим. Защото тя е една от най-хуманните и смислени дейности, с които в последните години се занимават читалищните дейци . Тя е символ на най-висши човешки качества – милосърдие и доброта. Тя е жест, чрез който доказваме, че в тези вълчи времена ние хората можем да общуваме градивно и да се стремим към духовно извисяване. Благодарение на тази благотворителност, макар и с малкото събрани средства   се спасяват човешки животи, дава се здраве, надежда и шанс за по-добро бъдеще на изпаднали в нужда хора, на наши колеги. Два са базарите, които организираме. Пролетният е първият свързан с Великден организиран от община Несебър , БЧК Несебър  и НЧ“Яна Лъскова-1905 в който се включиха ДГ  „Яна Лъскова -1905”- Несебър, Общински детски комплекс – Несебър, НЧ  „Изгрев-1927”- гр.Обзор, НЧ  „Пробуда 2016” – с.Баня, Сдружение на творците и занаятчиите в Община Несебър,  Пенсионерски клуб – Несебър /нов град/, Кина Георгиева и Стоянка Прумова, НЧ  „Г.С.Раковски – 2013”- с. Ръковсково, ПГ по туризъм „Иван Вазов” – Слънчев бряг, граждани.

 През изтеклата година нашето читалище се включи в още една инициатива
 „Облечи дете в нужда” организирана от Община Несебър, и ОДК Несебър. Събраните дрехи и обувки стоплиха  около 130 деца ученици от основно училище „Св.Св. Кирил и Методий” с.Загорци , община Средец , членове на семейства в затруднено финансово положение .От събраните средства бяха закупени и лакомства за децата.      

Коледният  благотворителен базар бе открит в началото на месец декември в залата на НЧ“Яна Лъскова-1905“ и  в него тази година откликнаха рекорден брой участници от цялата община, организации, детски градини и доброволци. Събраните средства бяха  дарени на колеги самодейци в нужда .  В средата на месеца базарът бе  преместен   в двора на Демонстрационният център на занаятите в  Несебър където посетителите на базара имаха възможността да се докоснат и до изпълненията на  читалищните състави: Хор „Блян”, ФФ”Българка”, ФФ „Македонка” , ВГ „Ла феде”.  Зоро?

Благотворителността е явление, познато на Земята, откакто човечеството съществува. Заложено е у човек да помага, да споделя благата си и да бъде състрадателен. Но фактът, че през годините даряването и благотворителните дейности в Несебър стават все по-популярни, участват все повече граждани , водени от желанието да помогнат може само да ни радва.  Затова и днес изказваме огромната си благодарност към всички вас участниците в тези базари,за вашата доброта и подкрепа.

ІІІ. ФЕСТИВАЛИ 

Четири са фестивалите през отчетния период организирани под егидата на община Несебър с участието на НЧ“Яна Лъскова-1905“Несебър 

„ВЛЮБЕНИ В НЕСЕБЪР“-2022г

Първият от тях за десети път  отбеляза  празниците на любовта и виното. Събитието  организирано с една главна цел – да помогне на влюбените двойки отблизо и далеч да се забавляват и да се потопят в романтичната атмосфера на Несебър. За доброто настроение тази година работиха нашите приятели и колеги  Иван Ненков, Живка Митова и Божана Ненкова представяйки  свои песни, посветени на любовта, Несебър и морето. 

МФФ „НЕСЕБЪРСКИ НАКИТ“.

Осмото поредно издание събра над 370 любители на фолклорното наследство от  България, Украйна и Турция с  цел -да съхрани и популяризира фолклорното наследство, да стимулира интереса и любовта на поколенията към фолклорното творчество, да подтиква към издирване, съхраняване и разпространение на фолклора. Фестивалът както е известно има конкурсен характер и награден фонд. Участниците  се оценяват от жури, в което влизат изявени специалисти -председател проф.акад. Милчо Василев, д-р Данислав Кехайов, хоровият диригент д-р Ваня Монева, доц.Катя Кайрякова и  директор на ансамбъл „Мизия” Любчо Василев. Най- голямата награда за нас бе присъждането на  Гран При на ВГ“Ла феде“с ръководител Неделина Захариева,  Най-младото попълнение на читалището ни много бързо набра инерция и с професионалното си представяне се изстреля във върховете.

Това , което в заключение можем да кажем е , че МФФ “Несебърски накит“, независимо от многото фолклорни фестивали организирани в страната ни, набира скорост, набира популярност и ежегодно увеличава участниците, показател които говори за добра организация ,конкуретност и компетентното жури, Искрено се надяваме, че и тази година успехът му ще се повтори.

ПОП РОК ФЕСТИВАЛ

За 23 пореден път Несебър даде сцена на младите таланти за  популяризиране на  новата авторска песен и създаване на неповторима атмосфера чрез универсалния език на музиката. Престижното  жури в състав Иван Лечев музикант -ФСБ, Мая Райкова продуцент в БНР, ,Звезделин  Керемедчиев  от АКАГА оценяваше и тази година изпълнителите. Фестивалът се радва на повишен интерес и сериозна конкуренция. Радостен за нас е фактът от завоюваните награди . Първо място заслужено получи  Светлин Карагьозов -Зоро при индивидуалните изпълнители. С отличия се  отличиха и възпитаниците на Живка Митова от ДВС „Сюрприз“за които вече стана въпрос.

РИБЕН ФЕСТИВАЛ  „ЕСЕННИ ПАСАЖИ” 

В края на месец октомври в нашия град  жители и гости за пореден път  празнуваха сезона на морските дарове и носталгичната прелест на успокоения  след лятната еуфория Несебър. И тази година Община Несебър  отдаде почит към рибарите и техния древен занаят в рамките на  IX-тия национален фестивал „Есенни пасажи“. И тази година богатата фестивална програма предложи разнообразие от прояви: маринистка изложба, концерти, готварско шоу, прожекции на  филми за подводните богатства на Несебър и най-атрактивното събитие - традиционния конкурс за рибена чорба, приготвена на борда на риболовните кораби. Разбира се тук трябва да подчертаем и голямата заслуга на нашите състави, които допринесоха изключително за доброто настроение на фестивала с музика и танци- ФФ „Българка”, ФФ „Македонка”, Дует Стефка Петкова и Панайот Катрафилов,  Светлин Карагьозов и Звезделина Каравелова, ВГ „Ла феде” , ХГП „Месамбрия”, ТГ „Несебър.
ІV. ЧОВЕШКИ И ФИНАНСОВИ РЕСУРСИ

1. Екип 
Постоянният оперативен екип на читалището през годината наброяваше 9 души. Още 10 хоноровани ръководители бяха част от екипа ни, реализиращ основните му дейности през 2022. Като експерти по отделни ключови дейности бяха привличани външни консултанти с експертиза в областта на педагогиката, социални дейности, артисти, организатори, технически екипи, жури. Общият им брой за годината възлиза на 23 лица.

2. УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА
Държавната субсидия по ЗНЧ за читалище „Яна Лъскова-1905” за 2022 година съставляваше  38.62% от общия бюджет на организацията. Държавната субсидия за 2021 е отчетена своевременно пред Община Несебър. Собствените приходи  през 2021 година, възлизат на 11 740 лева. За извършени неотложни текущи ремонти включващи ремонт на климатици, боядисване на канцеларии, стълбище, коридори, гримьорни, изработване и монтаж ел.табло за външно захранване ,частичен ремонт на ВИК 4039 лв. 

V. ПАРТНЬОРИ И ДОНОРИ
 Настоятелството на НЧ”Яна Лъскова-1905” Несебър, благодари на първо място на община Несебър в лицето на кмета на общината Николай Димитров и общински съвет Несебър ,оценява високо подкрепата на всички организации, институции, граждани, благодарение на които се реализираха голяма част от основните дейности през годината. 
Специална благодарност за съвместната  работа през отчетната година дължим  на Данислав Кехайов-директор  на ООШИ и екипа на ООШИ, на Димитър  Йорданов, Екатерина Стоянова от ОДК, на Георги                                     и Тодор Атанасов за невероятните декори ,.
Все още има какво да желаем в съвместната си работа с възпитаниците и екипа  на СУ“Любен Каравелов“-Несебър и тяхното по-активно включване в организираните събития. Много още може да се желае за съвместната ни работа с „Музей Старинен Несебър“.
Благодарност към екипа, който работи през изминалата година и който е един от основните изпълнители на програмата, благодарност на цялото Читалищно настоятелство, което е двигател на дейността на читалището. Благодаря, на всичките си колеги за подкрепата,  за  ангажираността им към дейността на читалището, която повярвайте не е формална, за искрената им загриженост да правим нови и по-добри неща.
Но, най-вече искам да изкажа благодарност, към всички вас самодейците на НЧ ” Яна Лъскова-1905”, които направихте тази програма възможна, без които няма да има читалище. Нямаше да го има този храм, който пази духовната красота и достойнството на народа ни. Защото будителството не е временно явление, то е състояние на духа! На добър път на НЧ“Яна Лъскова -1905г“ сега и завинаги!

ПРЕДСЕДАТЕЛ  НЧ„ЯНА ЛЪСКОВА -1905” :………………….……

                                                                                   /Миглена Щерионова/

29.03.23 г

Несебър
