Народно читалище  ,,Просвета-1910“-с.Галиче, общ. Бяла Слатина

                          ПЛАН                                                   
        	  за
                               дейността през 2023г.
     
  1.Художествено- творческа дейност, любителско творчество и участие в културни прояви.
     -Клуб „Приятели на книгата.“
      -Клуб ,,Малките артисти.“
       -Лазарска група за народни обичай.                                                                                               2.Фолклорни състави и групи за творчески сезон 2022-2023г.                                             3. Библиотечни прояви и събития през 2023г.    
                                              МЕСЕЦ ЯНУАРИ
   -Честване Деня на родилната помощ-„Бабин ден“.
    - 100 г. от рождението на   Въло Радев Вълов –  български кинорежисьор, кинооператор и сценарист на български филми, сред които „Крадецът на праскови“, „Осъдени души“, „Адаптация“ и др. /1923–2001/.Прожекция на филма „Крадеца на праскови“.

    -   175 г. от рождението на Христо Ботев – български национален герой, революционер, поет и публицист /1848–1876/-Рецитал на Ботеви произведения от театралния клуб ,, Малките артисти .                                                                                                                                                                                                                                         -145 г. от рождението на Пейо Крачолов Яворов (Пейо Тотев Крачолов) – български поет символист и революционер, един от най-големите български поети на XX век /1878–1914/.-Рецитал на Яворови произведения от театралния клуб ,, Малките Артисти”.
       - 113 г. от основаването на НЧ „Просвета-1910“-с.Галиче- тържествено честване.                                                         
                 Витрини посветени на :	                      
    - 380 г. от рождението на Исак Нютон – английски физик, математик, астроном и философ, поставил основите на класическата механика /1643–1727/.
     -140 г. от рождението на Алексей Николаевич Толстой – руски и съветски писател, автор на романи, разкази и повести /1883–1945/.
                - 160 г. от рождението на Алеко Константинов – български писател, общественик и основоположник на организираното туристическо движение в България, сатирик  и пътеписец /1863–1897/.
                 -100 г. от рождението на Ивайло Петров – български писател, автор на повече от 20 книги, които са преиздавани многократно в България и чужбина: „Мъртво вълнение“, „Преди да се родя и след това“, „Объркани записки“, „Баронови“, „Циганска рапсодия“ и др. Романът му „Хайка за вълци“ (1982), се превръща в класика /1923–2005/.
        -85 г. от рождението на Владимир Висоцки – руски поет, бард, театрален и филмов актьор и писател /1938–1980/.

                                          МЕСЕЦ ФЕВРУАРИ
             -Празник на лозаря-„Трифон Зарезан“.                                                                                    
       - 100 г. от рождението на Генко Генков – български художник /1923–2006/.
  -  140 г. от рождението на Стоян Пеев Дринов – български детски писател, прозаик, драматург, поет, библиотекар в Народната библиотека (гр. София) /1883–1922/.
   -  195 г. от рождението на Жул Верн – френски писател, майстор на научната  фантастика /1828–1905/
              - 120 г. от рождението на Жорж Сименон – белгийски писател, пишещ на френски език, автор на криминални романи /1903–1989/.                                           
               - 200 г. от рождението на Найден Геров – български писател, езиковед, фолклорист, общественик и създател на едно от първите класни училища в България, автор на „Речник на Блъгарскый языкъ съ тлъкувание речи-ты на блъгарскы и на русскы“ /1823–1900/.
                - 80 г. от рождението на Христо Проданов – български алпинист, инженер. Първият български алпинист покорил връх  Монт Еверест /1943–1984/.
     -155 г. от рождението на Борис Иванов Дякович – български археолог, библиотекар, учен. Директор на Пловдивската Народна библиотека, към която създава и Археологически музей от 14 април 1901 до 12 февруари 1932 г. В периода 1901 – 1906 г. реформира дейността на Народната библиотека в Пловдив, една от най-изтъкнатите фигури в историята на  библиотеката. Дякович е автор на раздела за библиотеки и музеи в Закона за народното просвещение (1909). Изработва нов, модерен правилник на Народната библиотека в Пловдив (1920) и започва издаването на нейния Годишник (1905). Като археолог работи в областта на тракийската и гръко-римската древност  /1868–1937/.
           -  Честване деня на Васил Левски-рецитал.
           -Подготовка за „Баба Марта“-изработване на мартенички.
                                                      

                                                          МЕСЕЦ МАРТ
-„Баба Марта е дошла“-раздаване на мартенички и изпращане на българските деца в Испания.                                                                                                             
– Национален празник на Република България-поднасяне на цветя на паметника в памет на загиналите през Първата и Втората световни войни.                                                                                                                                                             ––100 г. от рождението на Неделчо Чернев – български филмов и театрален режисьор, на някои от най-гледаните български сериали: „На всеки километър“, „Капитан Петко войвода“, „Денят не си личи по заранта“ и др. /1923–2000/.
                                                                                                                                                                      – Отбелязване деня на пролетта-засаждане на цветя и дървета.                                                             – „Благовещение“-благотворителна кулинарна изложба.                                           
 – 90г. от рождението на Слав Хр. Караславов- български поет и белетрист-1932-2002г.                                                                                                
-145 г. от подписването на Санстефанския мирен договор на Руско-турската Освободителна война и освобождението на България от османско владичество /1878/-Мултимедийно представяне, Фотоизложба на кадри от Освободителната война, четене на стихотворения от самодейци.
 -  210 г. от рождението на Дейвид Ливингстън – шотландски лекар-мисионер, пътешественик, изследовател на Африка /1813 – 1873/.
-    100 г. от рождението на Марсел Марсо – френския мим, сценичното име на Марсел Манжел, един от най-известните изпълнители на пантомима в света /1923–2007/.
      -  155 г. от рождението на Максим Горки – руски и съветски писател /1868     – 1936/.
       -  170 г. от рождението на Винсент Ван Гог – холандски живописец /1853 – 1890/-фотоизложба на негови творби.

                                                       месец април                                                                                                                                                                                 
–„Пътешествие в европейската детска литература“-литературно четене по повод международния ден на детската книга.                                                                         – „Ден на хумора и шегата“- четене на хумористична литература.                                             –Национален.празник-„Лазаруване“.                                                                                                               –    100 г. от рождението на Радой Ралин – български писател, поет, сатирик, дисидент, известен с творчество, изтъкващо ценностите на свободата, (книгата му „Люти чушки“ е изгорена през 1968 г. в пещите на Полиграфическия комбинат в София) с няколко издания в чужбина на български език /1923–2004/.
–  150 г. от рождението на Сергей Василиевич Рахманинов – руски композитор, пианист и диригент /1873 – 1943/.
–205 г. от рождението на Майн Рид – британско-американски писател от северноирландски произход, творил през XIX век /1818–1883/.
–280 г. от рождението на Томас Джеферсън – американски политик, политически философ, революционер, земеделец, архитект, археолог, изобретател, основател на Университета на Вирджиния /1743–1826/-мултимедийно представяне на живота и делото на Томас Джеферсън.

                                                                                                                                                                        
	          МЕСЕЦ  МАЙ
     -„Молбата на книгата“-гостуване на първокласници в библиотеката, посветено на Националната библиотечна седмица-„Библиотекар за един ден“, ученици управляват и работят в библиотеката за един ден-инициатива посветена на „Деня на библиотекаря“.                                                                                                                                                                                                       
           –Честване деня на „Славянската писменост и култура“-прожекция на филм за делото на св. братя Кирил и Методий.
         Витрини посветени:	                                                                                                                                                            
 –  190 г. от рождението на Йоханес Брамс – германски композитор, пианист и диригент, представител на романтизма в музиката /1833 – 1897/.
            – 120 г. от рождението на Никола Йорданов Фурнаджиев – български поет, представител на така наречената Септемврийска поезия /1903–1968/.                                     
  –  110 г. от подписването на Лондонския мирен договор, между държавите от Балканския съюз (България, Сърбия, Гърция и Черна гора) и Османската империя, с който се слага край на Балканската война  /1913/.

                                                      ЮНИ                                                                                                                                         - Тържества посветени на 1-ви юни-„Международен ден на детето“.                              –Празник на селото-традиционния местен събор.                                                                  –120 г. от рождението на Филип Кутев Тенев – български композитор, диригент и фолклорист. Основател и дългогодишен ръководител на днешния Фолклорен ансамбъл „Филип Кутев“/ 1903–1982/-рецитал на танцов състав към НЧ „Просвета-1910“.
        
                               Витрини посветени на:
  –125 г. от рождението на Федерѝко Гарсѝя Ло̀рка – испански поет и драматург /1898–1936/.
  –110 г. от началото на Втората балканска /Междусъюзническа/ война /1913/-мултимедийно представяне.
    –400 г. от рождението на Блез Паскал – френски математик, физик, религиозен философ, теолог и писател един от основоположниците на теорията на вероятностите съвместно с Пиер Ферма, и на хидростатиката заедно с Галилео Галилей и Симон Стевин /1623–1662/.
     –115 г. от Тунгуският феномен – мощна експлозия от небесно тяло със силата на ядрен взрив в близост до селището Ванавара, Централен Сибир на Русия /1908/. 
	                        
                                                              

                                                           МЕСЕЦ ЮЛИ
            -Детска занималня „Забавно лято“ в библиотеката-по програма.                                                                              Витрини посветени на:
-- 90 г. от рождението на Александър Николаев Фол – български историк, траколог, филолог /1933–2006/.
            –  155 г. от преминаването на четата на хаджи Димитър и Стефан Караджа през Дунава при с. Вардим, Свищовско /1868/.                                  
–195 г. от рождението на Йосиф Владимирович Гурко – руски генерал, герой от Руско-турската освободителната  война /1828–1901/-презентация посветена на неговото дело.
             –160 г. от рождението на Хенри Форд – американски инженер и предприемач, основател на автомобилната корпорация „Форд“ /1863–1947/-фото изложба посветена на неговия живот и дело.

                                                       МЕСЕЦ АВГУСТ
-Участие във фолклорен фестивал „Ехо в родния край-Георги Горелски“-с. Търнава.                                                                           
          -Закриване на „Лятната детска занималня“ с екскурзия до историческа местност.
          -Регионален фолклорен- фестивал в с.Галиче „На мегдана край чешмата“.
                         Витрини посветени на:
-  120 г. от избухването на Илинденско-Преображенското въстание /1903/.
                – 170 г. от рождението на Стоян Ст. Заимов – български националреволюционер, апостол на Априлското въстание, просветен деец, общественик, писател, книжовник, директор на Народната библиотека „Св.св.Кирил и Методий” /1853–1932/.
             –200 г. от рождението на Кръстьо Стоянов Пишурка – български учител, театрален деец, преводач, поет и народен будител /1823–1875/.
              – 195 г. от рождението на Христо Груев Данов – основоположник на българското книгоиздаване /1828 – 1911/.

                                               МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ                                                                                               - Участие в регионален фестивал „Тъпан бие, хоро се вие, песен се пее Буковец се весели“.                                                                                                                                    -  Тържествено откриване на учебната година.                                                                                                                                    
    –125 г. от рождението на Димитър Талев – български писател и журналист, автор на тетралогията „Железният светилник“, „Преспанските камбани“, „Илинден“ и „Гласовете ви чувам“  /1898–1966/-литературна вечер посветена на неговия живот и творчество.
    –125 г. от рождението на Христо Смирненски – български поет, сатирик, журналист, основна тема в творчеството му е социалната несправедливост, ярък представител на авангардизма в българската литература /1898–1923/-
             Витрини посветени на:                                                                                                                          -          –  335 г. от избухването на Чипровското въстание през 1688 г., организирано в северозападните български земи с център Чипровци                                                      
     – 155 г. от рождението на Мара Иванова Белчева – българска поетеса /1868–1937/.
      –140 г.  от рождението на Стойна Димитрова /известна като Преподобна Стойна или Стойна Калугерята/ – българска лечителка и ясновидка /1883–1933/.
       –195 г. от рождението на Лев Николаевич Толстой – руски писател и мислител /1828–1910/-презентация.
      –180 г. от рождението на Георги Бенковски (рождено име: Гаврил Груев Хлътев) – български национален герой, революционер, основна фигура в организацията и ръководител на Априлското въстание през 1876 г. в 4-ти Революционен окръг /1843–1876/.
       –115 г. от провъзгласяването на Независимостта на  България, с което страната ни отхвърля васалната си зависимост от Османската империя, наложена  от Берлинския договор /1908/-фото –изложба и мултимедийно представяне.
      –100 г. от началото на Септемврийското въстание – въстанието е цели „установяване на работническо-селско правителство“ в България  /1923/- мултимедийно представяне.

	                    МЕСЕЦ ОКТОМВРИ
         -Международен ден на възрастните хора-беседа в клуба на пенсионера                                -Участие в международния фолклорен фестивал „Кукурузени усмивки“ в с.. Селановци.
	Витрини посветени на:                                                                                                            
       –120 г. от рождението на Джон Вѝнсънт Атана̀сов – американски физик от български произход, математик и електроинженер, изобретател на модел на електронен цифров компютър с регенеративна памет, изграден от множество изчислителни модули и изпълняващ логически операции с двоични числа /1903–1995/.
       –140 г. от рождението на Рачо Стоянов – български писател, драматург и преводач /1883–1951/
       –100 г. от рождението на Апостол Карамитев – български театрален и филмов актьор /1923–1973/.
       –190 г. от рождението на Алфред Нобел – шведски инженер, химик, индустриалец и учредител на Нобеловата награда /1833–1896/.
       – 120 г. от рождението на Златю Бояджиев – български художник, известен със своите портрети и пейзажи, един от най-самобитните български художници на XX век /1903–1976/.
	                               

                                                   МЕСЕЦ НОЕМВРИ
   -„Ден на народните будители“-дискусия на тема- „Минало на родния край-послание към бъдещето“.                                                                                                                   -Отбелязване на „Деня на Християнската младеж и семейство“.                                                     –  110 г. от рождението Асен Босев – български поет и преводач, автор на детско-юношеска литература /1913–1997/.
    
                                           Витрини посветени на:                                                                                                  
     –205 г. от рождението на Иван Сергеевич Тургенев – руски писател /1818–1883/.
      –165 г. от рождението на Селма Лагерльоф – шведска писателка и лауреат на Нобелова награда за литература през 1909 г. /1858–1940/.
      –190 г. от рождението на Добри Попов Войников – български възрожденски учител, драматург, общественик и журналист, музикален и театрален деец. Той е основоположник на българския театър, пръв български режисьор и автор на театрални пиеси. Най-известна сред тях е „Криворазбраната цивилизация“ от 1871г., смятана за най-добрата българска комедия до началото на XX век. /1833–1878/.
   –140 г. от рождението на Сирак Скитник /псевдоним на Панайот Тодоров Христов/ – български поет-символист, художник и театрален критик. През 1924-1925 г., библиотекар в Министерство на Просвещението /1883–1943/.
	                       
                                                   МЕСЕЦ  ДЕКЕМВРИ
-Изложби и базар на коледна тематика.                                                                                           –Да посрещнем Коледа в библиотеката-презентация пред ученици от началните класове на тема „История на поздравителната картичка“.
	Витрини посветени на:                                                                                                      –100 г. от рождението на Мария Калас –  оперна певица, една от най-известните и влиятелни оперни певици на XX век, станала известна със своето белканто, широк диапазон и драматични интерпретации /1923–1977/.
      –105 г. от рождението на Александър Солженицин –  руски писател, драматург, историк и дисидент от втората половина на XX век /1918–2008/.
      – 145 г. от рождението на Адриана Кънчева Будевска – българска актриса, един от основоположниците на професионалния театър в България 1878–1955/.
      –155 г. от рождението на Димитър Т. Страшимиров – български историк на Българското възраждане, писател, педагог и обществен деятел, написал първите публикации за живота и делото на Васил Левски /1868–1939/.
      –520 г. от рождението на Мишел дьо Нострадамус – френски лекар, фармацевт, астролог, най-известнят му труд е озаглавен „Предсказания“, чието първо издание се появява през 1555 г. /1503–1566/.
       –95 г. от рождението на Чингиз Айтматов – киргизки писател на разкази, повести, романи, сценарии /1928–2008/.

 Календарния план е съгласуван с Читалищното настоятелство.
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