О Т Ч Е Т
за дейността на НЧ „Родопска искра 1921” гр. Ардино през 2022 г.


	През 2022 година, преследвайки целта си да бъде духовен център на населението в града и общината, читалище „Родопска искра 1921” гр. Ардино продължи да осъществява мероприятия в трите основни направления художествена самодейност, културно масова работа и библиотечна дейност.

	Библиотечна дейност.
През 2022 г. в читалищната библиотека са записани 269 читатели като 104 от тях са ученици.
Посещенията са 2 603. Постъпили са общо 99 нови книги на обща стойност 709,23 лв.  24 тома от общия брой нови книги са дарение от Библиотека България. И тази година спечелихме проект по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ на МК на стойност 1499,70 лв. Средствата по този проект все още не са постъпили. Надяваме се до края на годината това да се случи. С тези пари фондът ще бъде обогатен с още 96 тома нова литература.
През 2022 г. в библиотеката сме провели 3 мероприятия с общо 39 участници, като 35 от тях са били ученици и 4 възрастни. При тези мероприятия  запознахме първокласниците с библиотеката и работата на библиотекаря, въведохме ги в чудния свят на книгите и им помогнахме да открият многообразието от приказки, разкази, стихове и др. С ученици от пети клас проведохме маратон на четенето на откъси от любими произведения. От ЦПЛР- ОДК ни посетиха ученици, с които беседвахме на тема „Пътят към библиотеката“.

Художествена самодейност и културно- масова дейност.

	През отчетния период работиха следните самодейни колективи :
           1.  Женска фолклорна група „Родопчанка“с ръководител Светла Карамитева.
 2  Детска танцова група „Искрица“  с ръководител Светлана Карамфилова.
 3  ДВГ „Славейче” с ръководител Дамла Йорданова.
4. Оркестър за турски фолклор с ръководител и солист Юксел Исмаил.
5. Дамска група за турски фолклор с ръководител Пенка Нешева.
6. Танцова група „Балканика” с ръководител Къймет Солак.
7. Школа по шахмат с ръководител Еминали Салиф.
8. Школи по китара и пиано с ръководител Ергюн Мюмюнов.
9. [bookmark: _GoBack]Музикална формация ТРИО+.

През 2022 година животът ни сякаш влезе в нормалното си русло, отпаднаха ограниченията заради коронавирусната пандемия и това пролича в културните мероприятия, които се проведоха. Групите ни могат да се похвалят с многобройни участия.
Детската танцова група „Искрица“  с ръководител Светлана Карамфилова е имала 6 участия през настоящата година -  в побратимената община Картал в гр. Истанбул през м.април; в концерта по случай Рамазан байрам в Ардино; в етнофестивал в гр. Кърджали през м.юни; в културните мероприятия в Дните на Ардино през м.август; в празника на пестила в Габрово през м.септември и във фестивала „Скариада“ в Златоград през октомври.
Дамската певческа група и оркестърът за турски фолклор с ръководител Пенка Нешева е имала две участия тази година – през месец май в гр. Ардино всъвместен концерт с хор „Севги“ от Бурса и в концерт по случай Курбан Байрам през м.юли.
Юксел Исмаил е имал три участия като гост певец с хор „Севги“ – в гр. Джебел и в гр. Ардино през м.май, и в гр. Бурса през м.юни.
През настоящата година бе сформирано ново трио с участници Юксел Сабри- солист, Ергюн Мюмюнов- клавир и солист и Джемал Сюлейман- саз.
За краткия период след сформирането си триото участва в няколко мащабни мероприятия- в концертите по случай Рамазан; във фестивала на чистите храни от Родопите през м.август; в едночасово директно предаване на БНР, секция „Предавания на Турски език“ през м.октомври. Веднага след предаването бе направен запис на изпълнения на триото, които ще бъдат излъчвани периодично по радиото. През м.септември триото се изяви пред ардинската общественост в залата на читалището.
Ергюн Мюмюнов осъществи две самостоятелни участия през тази година-  в гр. Бурса през м.юни и в концерта по случай Курбан байрам през м.юли в Ардино.
Танцова формация „Балканика“ също не бездействаше през 2022 г. След дълго прекъсване те подновиха активни репетиции и през м.септември участваха в празника на с. Баните.
ФГ „Родопчанка“ с ръководител Светла Карамитева се представи в концерта по случай Курбан байрам през м.юли в Ардино и в празника на с. Баните през м.септември.
Участниците в школата по шахмат с ръководител Еминали Салиф се представиха в два турнира- в гр. Ардино през м.юни в памет на Хикмет Таибов /Кънчо/ и в турнира за купата на кмета на община Черноочене през м.октомври.
Участниците в школата по китара с ръководител Ергюн Мюмюнов се явиха за пръв път пред ардинска публика в дните на фестивала на чистите храни от Родопите през м.август.
Най- многобройни през 2022 година бяха изявите на ДВГ „Славейче“ с ръководител Дамла Йорданова. Момичетата от групата участваха в множество конкурси в цялата страна, от които донесоха 7 медала. Конкурсите бяха в градовете Петрич, Варна, София, Хисаря, както и в няколко онлайн конкурси.
Освен това ДВГ „Славейче“ взе участие в Деня на майчиния език през м.февруари; в празника на Джебел през м.май; в концертите по случай Рамазан байрам през м.април и 24-ти май; в етнофестифала в гр. Кърджали, в културните програми в Дните на Ардино. Групата се представи и в директното радиопредаване на БНР през м.октомври.
През настоящата 2022 година читалището и общината организираха няколко крупни инициативи като най- мащабното бе първото издание на Дните на Ардино и второто издание на Фестивала на чистите храни от Родопите през м.август. От 8-ми до 14-ти август градът ни се превърна в истински културен център за множество самодейни и професионални колективи и изпълнители от страната и чужбина. За гостите и жителите на Ардино това бе едноседмичен празник с много музика, танци, веселие и приятни срещи и емоции. 
В дните на Фестивала на чистите храни от Родопите съвместно с общината и шахматен клуб „Арда“- Кърджали бе организиран станалият вече ежегоден турнир в памет на учителя и общественик Реджеб Еминов.
През м.ноември бе тържествено честван 70 годишният юбилей на местния поет Сафет Ерен.

Дами и господа,
Тази година читалището кандидатства пред НФК с проект „Любителското творчество на НЧ „Родопска искра 1921“ гр. Ардино – цветна дъга от култура, духовност, бит, изкуство, творчество, музика, забавление“. Проектът ни бе одобрен и общата сума по него е 37 500 лв.като 7, 500 лв.са собствени средства.
Благодарение на този проект читалището и групите са с обновени и обогатени музикална и озвучителна техника, и сценични костюми. 
Без излишна скромност можем да заявим, че изпращаме една успешна за читалището година.
Предстоят Коледно- новогодишните празници. Да си пожелаем една здрава, мирна и още по- успешна 2023 година! 
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