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ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 

„ИВАН ВАЗОВ-1871“ – ГР. СОПОТ

ЗА 2022 г.

Уважаеми дами и господа,

 
Изминалата година беше изпълнена с разнообразна дейност, с много осъществени изяви и значими обществени и културни прояви. 
Процесът на работа в посока съхранение  читалищната дейност, на художествено-творческите състави, осъвременяването и обогатяването на същите е утвърден в нашето читалище, и плодовете на този процес вече са налице. 

Основен приоритет и през изтеклата 2022г. е утвържаването на ролята на читалището, като водеща културна институция в обществения и духовен живот на града ни.

 
През изминалата 2022 година читалището ни осъществяваше дейността си в съгласие със своите цели, заложени в Устава, ЗНЧ и културната програма на читалището. Основните насоки в работата ни бяха свързани с поддържане  и надграждане на дейностите в читалището чрез създаване на условия за  реализиране и изява на действащите към читалището формации, както и с поддържане на материалната база. 

През 2022год. продължихме да полагаме усилия в търсене на нови възможности за дообогатяване библиотеката на читалището. Взехме отново участие в проекти към Министерство на културата за нови книги, като спечелихме такъв на стойност  1741,14 лева, както и не спряхме да набираме дарения чрез различни инициативи. Като следствие от тези дарителски кампании се обнови библиотечния фонд и за най-малките наши читатели. Променихме работното време на библиотеката с цел  работещите граждани да могат да я посещават след приключване на работното им време.  Библиотеката при читалището ни разполага със сериозен фонд от книги – 23 129 книжни единици към края на 2022г., като  за същата година има 485 броя активни читатели, от които 278 ученици и 207 възрастни.  Това е сериозен показател, че читалищната библиотека е приобщава читателите, особено учащите, към книгите и ползването на библиотеката като информационен център за знания.

Изминалата 2022 година все още беше под знака на пандемията, но беше наситена с много изяви – не само читалищни, но и съвместни с Община Сопот, къща-музей „Иван Вазов”,  Център за работа с деца, Център за обществена подкрепа, Клуб на пенсионера, Клуб на инвалида, Комплекс за социални услуги, НУ ,,Неделя Петкова“, ПГ ,,Ген. Вл. Заимов“ , ДГ ,,Роза“, ДГ ,,Слънчево детство“ и ДГ ,,Приказен свят". 
Отбелязаха се много годишнини, тъй като градът ни е дал на България много видни личности, оставили своя отпечатък в историята на цялата ни  държава, а не само в историята на града ни.

През изминалата година  бяха организирани изложби и благотворителни базари в навечерието на празниците Баба Марта, Великден, Коледа. 
През месец януари 2022 г.
· На 5 януари – почитане паметта и 162 годишнината от рождението на генерал Георги Вазов с тържествен ритуал и поднасяне на цветя.

· Отбелязване на 144 години от освобождението на Сопот от османско владичество. По този повод поднесохме венец на 13 януари 2022 г. в западния парк пред паметната плоча.
· Взехме участие в традиционния курбан за здраве и благоденствие на жителите на община Сопот – 18 януари 2022 г.
През месец февруари 2022 г.
-
Стартираха уроците по народни танци за деца на възраст от 4 до 12 години.

-
Дадено бе и началото на уроците по китара и ударни инструменти.
-
Започнаха и уроци по пиано.

На 11 февруари официално бе отчетено, че събраната сума от коледния благотворителен базар за закупуване на детски книжки, организиран съвместно с БМЧК, клуб ,,Милосърдие“, ЦРД, ЦОП, Къща-музей ,,Иван Вазов“, клуб на пенсионера ,,Копсис“, клуб на инвалида, ДГ ,,Роза“, ДГ ,,Приказен свят“ и ДГ ,,Слънчево детство“ възлиза на 819,84 лева.

Отделно от това се получиха дарения на чисто нови детски книжки на обща стойност 960 лева.

· Създадохме ,,творителничка“ за ръчно изработени мартенички от плъстена вълна, като се взе решение средствата, които се съберат от продажбата на мартеничките да се ползват в полза на предстоящ ремонт на детски отдел на библиотеката.
· На 18 февруари участвахме във възпоменателна церемония в памет на Васил Левски - 149 години от обесването му и поднасяне  венец пред паметната плоча в град Сопот.
През месец март 2022 г.

· На 1 март 2022 год., в библиотеката на читалището  ни гостуваха учениците от вторите класове на НУ ,,Неделя Петкова“, където библиотекар Петя Стоянова им показа нагледно как сами да си изработят мартенички от плъстена вълна. Библиотекар Силва Вълева им пусна презентация за легендите и обичаите на този ден.
· Бе отбелязан  Денят на самодееца - 1 март,  с поздравителен адрес към всички самодейци.

· По повод 144 годишнината от освобождението от турско робство, на 2 март –участие в церемонията по отдаване на почит към геройски загиналите за освобождението на България и поднасяне на венец от НЧ ,,Иван Вазов-1871“ 
· По случай националния празник  – на 3 март, участие в тържествена заря-проверка и поднасяне  венец от читалището ни пред паметника на Иван Вазов.
· На 8 март учениците от клуб ,,Графичен дизайн“ към ЦРД, които всяка седмица се обучават в компютърната ни зала, изработиха с много любов и желание прекрасни картички, по случай празника.

· От мартенския базар в библиотеката ни, от продажбата на мартенички, комисия отчете, че е събрана сумата 181,50 лева, които ще се добавят към събираните средства за предстоящ ремонт на детски отдел на библиотеката.
· По повод Световния ден на поезията 21 март в библиотеката ни, се проведе литературно-музикална вечер, посветена на майката, пролетта и любовта, с участието на литературен клуб към КМ ,,Иван Вазов“, МШ ,,Алмадин“ и специалните ни гости от Вокална група ,,Карловойс“  гр. Карлово.
· На 22 март, отново в библиотеката ни, по наша покана гостуваха децата от предучилищните групи на ДГ ,,Приказен свят“. Бяха много щастливи като имаха възможността да се потопят в света на книжките. Библиотекарите Петя Стоянова и Силва Вълева ги запознаха с подредбата на детските книги и правилата в библиотеката.

· На 30 март МВГ ,,Сопот“ към НЧ ,,Иван Вазов -1871“ взе участие в срещата-разговор с Катя Зографова при представянето и на книгата ,,Бележити жени на България. От Кера Тамара до Петя Дубарова.“
През месец април 2022 г.

· По повод 2 април – международния ден на детската книга и маратона на четенето, в читалищната  библиотека се връчиха на номинираните от специална комисия най-четящи деца, награди с грамоти и лакомства, с пожелания да запазят завинаги любовта към книгите и четенето.

· На 2 април 2022 год., в читалището ни отвори врати школа по английски език ,,ExcelLand“, управлявана от г-ца Еллария Киркова.

· На 12 април в библиотеката ни имаше празничен концерт с почерпка по повод честване на 1 годинка рожден ден на музикална школа ,,Алмадин“, с ръководител Снежина Нешева – Каканашева и вокален педагог Ваня Узунова.

· На 15 април 2022 год. в библиотеката, детска театрална школа към ЦРД представи драматизацията ,,Приказка за приятелството“ пред ученици от вторите класове на НУ ,,Неделя Петкова“.

· По случай 22 април – международния ден на Земята, гостуваха  децата от детски парламент към Центъра за работа с деца. Запознаха се с голямото разнообразие от енциклопедии за природата, екологията и животинския свят на библиотеката ни.

· На 23 април, по случай . Световния ден на книгата, отново ученици от НУ ,,Неделя Петкова“ ни гостуваха като четоха книги и изгледаха няколко презентации за обичаите по Лазаровден, Цветница и Великден.
· На 28 април се откри официално от кмет Деян Дойнов изложба ,,Сопот през погледа на фотографа  Георги Дерелийски“ с фотоси от миналото на Сопот, която с голям интерес бе разгледана от граждани и ученици от НУ ,,Неделя Петкова“.

· От 29 април до 20 май  във фоайето на читалището бяха изложени и творбите на художника Тодор Гавазов. Изложбата бе открита в присъствието на местна медия и предизвика голям интерес, и посещаемост.
През месец май 2022 г. се проведоха ежегодните майски дни на културата

· На 11 май – ЖФГ ,,Незабравка“ взе участие в Х традиционален национален празник на шарената сол в с. Бъта, общ. Панагюрище, откъдето се завърна с награда, плакет и грамота.
· На 11 май като част от програмата майски дни на културата в Сопот, при препълнена зрителна зала на читалището, ни гостува с юбилеен концерт Веселин Маринов.

· На 11 май по повод 161 години от създаването на НЧ ,,Васил Левски – 1861“ град Карлово, изпратихме кошница цветя и поздравителен адрес до колегите ни, с които имаме прекрасни дружески взаимоотношения.

· На 12 май, отново при пълна зала, този път гост ни бяха актьорите от Драматичен театър ,,Стоян Бъчваров“ – гр. Варна с постановката ,,Тютюн“.
· На 13 май – отбелязване на 154 години от рождението на ген. Владимир Вазов, отдаване почит и поднасяне цветя на паметника му.

· На 14 май , предоставихме за безвъзмездно ползване зрителната зала на читалището, на Фолклорен танцов клуб ,,Шевица“ – гр. Карлово и съдействахме за провеждането на благотворителен концерт, с каузата от събраните средства да бъдат закупени танцови костюми за децата от клуба.
·  На 18 май – поздравителен адрес от читалището ни към колектива на Къща - музей ,,Иван Вазов“, по повод денят на музеите и музейните работници.

· На 20 май по случай 151 годишнината на НЧ ,,Иван Вазов-1871“ и в чест на светите братя Кирил и Методий, бе подредена изложба с рисунки и творения на талантливите деца от школата ,,Приложно изобразително изкуство“ във фоайето на читалището.
· На 23 май по наша покана, в библиотеката ни гостуваха деца и възрастни от ЦНСТ (Центъра за настаняване от семеен тип) за лица с увреждания и умствена изостаналост – град Карлово. Прожектирахме им приказка за Хитър Петър и разгледаха с интерес книжките в детски отдел на библиотеката.
· 
На 24 май, съвместно с община Сопот, всички училища, детски градини и Къща – музей ,,Иван Вазов“ отбелязахме тържествено Деня на славянската писменост и култура, а също и 151 годишнината на читалището ни.

Получихме поздравителни адреси и цветя от кмета на Община Сопот - Деян Дойнов, Съюза на народните читалища, колегите от НЧ ,,Васил Левски -1861“ – гр. Карлово и др.
В празника взеха участие децата от музикална школа  ,,Алмадин“ и младежки 
 танцов състав ,,Копсис“ към читалището ни.

През месец юни 2022 г.
· От 1 до 15 юни бяха организирани юнски дни на културата в града ни, съвместно с община Сопот, Къща - музей ,,Иван Вазов“ и НЧ ,,Иван Вазов-1871“.

· По случай празника на детето 1 юни, г-н Деян Дойнов – кмет на общ. Сопот направи подарък за всички деца – в зрителната ни зала гостува казанлъшкия театър ,,Любомир Кабакчиев“ с детската театрална постановка ,,Жабокът - принц“  по Братя Грим.

· На 6 юни МТС ,,Копсис“ и ЖФГ ,,Незабравка“ взеха участие в VII-я народен събор  в град Пловдив, който традиционно се провежда в парк ,,ЛАУТА“.
· На 15 юни – на всички четвъртокласници, ученици от НУ ,,Неделя Петкова“, бяха връчени тържествено в библиотеката ни, удостоверенията за завършен етап от образованието – начална степен.

· На 15 юни отново при пълна зала – комедийното шоу на Николай Урумов ,,Ние българите. Открит урок за чужденци“. За финал – празничен концерт  с участието на МШ ,,Алмадин“ и МТС ,,Копсис“ при НЧ ,,Иван Вазов-1871“.

· На 22 юни поредно гостуване на театър, отново пълна зала – комедийната постановка ,,Перфектната сватба“.

· На 24 юни, по случай Еньовден, организирахме чудесна инициатива, да направим част от центъра и читалището цветни и красиви, съвместно с жени от клуба на пенсионера и от клуба на инвалида.
· На 28 юни ни гостува пътуващо кино с кинопрожекция на филма ,,Бай Иван 1“, в зрителната зала на читалището.
· За финал на месеца, на 29 юни посрещнахме на наша сцена актьорите на театър ,,АРТЕ“ при НЧ ,,Родолюбие -1873“, град Асеновград, които представиха  комедийната постановка от Иван Вазов ,,С чужди – драг, вкъщи  - драг“.
През месец юли 2022 г. 

· На 1 и 2 юли след двугодишно отсъствие се проведе  XV- я фестивал на старата градска песен под мотото ,,С мечти и блянове крилати“. Премина с много емоции, небивал успех и интерес от граждани и гости на града ни, и с участието на вокални групи, певчески формации, дуети и индивидуални изпълнители.
· Вазовите празници, посветени на 172 годишнината от рождението на Иван Вазов продължиха на 3 юли с комедийния спектакъл ,,Луд за отвързване“, представен много забавно пред пълен със зрители салон от известния на всички ни Димитър Туджаров – Шкумбата.
· На 6 юли бе представена и гледана с огромен интерес премиерата на комедийната постановка ,,Два часа щастие“ от нашите самодейци от МДТ ,,Матей Икономов“.
· На  финалния ден от Вазовите тържества - 9 юли, в зрителната зала се проведе детско утро, което ощастливи всички деца с наситена музикално-поетична програма.

· В следобедните часове на 9 юли неочаквано посети и гостува в читалището ни, носителят на Вазовата награда за 2022 год. г-н Георги Бърдаров, който разгледа библиотеката и направи специално дарение - 20 от неговите прекрасни книги.

· На 9 юли ни гостуваха актьорите от драматичен театър гр. Ловеч с театралната постановка ,,Службогонци“, с режисьор и главно действащо лице Николай Урумов.
· Пред паметната плоча на Васил Левски в град Сопот поднесохме цветя и отбелязахме 185 годишнина от рождението на Апостола на свободата на 18 юли.
· На 19 юли по покана на кмета на гр. Бяла, обл. Варна, МВГ Сопот взеха участие в празника на града и откриване на паметник на Васил Левски. Поднесоха поздравителен адрес от името на НЧ ,,Иван Вазов-1871“, подарък кошница и цветя.
· На 20 юли с постановката ,,Мамут“ по Станислав Стратиев, актьорите към НЧ ,,Просвещение – 1871“, гр. Стрелча  гостуваха на наша сцена за финал на юлските дни на културата.
През месец август 2022 г.
· На 27 август – поредно отправена любезна покана от председателя на НЧ ,,Св. св. Кирил и Методий“ в гр. Баня за гостуване, на МДТ ,,Матей Икономов“, както и на МТС ,,Копсис“,  по случай празника на града.
· В нашето читалище от много години не се е извършвала профилактика и обгрижване на чигите - тези изключително важни съоръжения. Чигата е метално съоръжение, на което се окачват завесите и декорите при театрални представления, съответно служи да се вдигат и свалят, когато е необходимо

Удовлетворени сме, че в началото на театралния сезон бе извършена профилактика на три от нашите чиги, от техническа група на лицензирана фирма от София.
През месец септември 2022 г.

· По повод празника на община Сопот - 5 септември, община Сопот, Къща-музей ,,Иван Вазов“ и НЧ ,,Иван Вазов – 1871“ съвместно организирахме празнична програма, във връзка с честването на това събитие. Предвидената празничност се отмени, в знак на съпричастност и предвид ситуацията  в бедстващите населени села, засегнати от наводненията Богдан, Каравелово и Слатина. Състоя се обаче  в зрителната ни зала театралната постановка ,,Бай Ганьо“ на Младежки театър ,,Николай Бинев“ – гр. София, с участието на Николай Урумов. Специални гости бяха Иван Демерджиев – министър на вътрешните работи и вицепремиер на Република България, Гьока Хаджипетров – наследник на Хаджи Гьока Павлов, Георги Бърдаров – носител на Вазовата награда за литература  2022 г., д-р Стефан Шивачев и др.
· На 22 септември – отбелязване на 100 години от смъртта на бележития наш съгражданин Иван Вазов с поднасяне на цветя пред паметника му.
· На 23 септември актьорите ни от МДТ ,,Матей Икономов“ взеха участие в 25-то издание на фестивала на любителските комедийни театри в гр. Тополовград, където Пенчо Недевски получи награда на името на Велко Кънев за дебют.
· На 27 септември съдействахме и предоставихме зрителната зала за провеждане на обучение на членовете на СИК, във връзка с изборите за народни представители.
· На 28 септември, по повод 1-ви октомври – Ден на изкуствата, бяхме приятно изненадани от отправена покана, от секретаря и библиотекаря на НЧ ,,Христо Ботев – 1898“, с. Дъбене, която уважихме с присъствие, поздравителен адрес и цветя. Проведе се една съвместна вълнуваща литературно-музикална вечер.
· На 30 септември стартира дейност нова група – многопрофилна денс формация ,,Олимпея“ с р-л Мариета Попадийна от гр. Банско, която изучава почти всички танцови стилове – хип-хоп, модерен балет, латино танци, мажоретни, денс стрийт и др.
През месец октомври 2022 г.
· Първият ден на месец октомври отбелязахме с няколко празника – Международния ден на възрастните хора, ден на музиката и ден на кафето.
· Сключихме споразумение с директора на Центъра за работа с деца, според което в сградата на читалището ни отново и през 2022/2023 год. да се провеждат събиранията на ,,Общински детски и младежки парламент“, курсове по рисуване, детска театрална школа и занятия по графичен дизайн в компютърната зала на библиотеката.
· На 5 октомври направихме организация и проведохме благотворителен концерт в помощ на пострадалите от наводненията села Богдан, Слатина, Каравелово. Събрахме 7 367 лева /седем хиляди триста шестдесет и седем лева/. Част от сумата бе изразходвана за строителна техника за изгребване на наносите в засегнатите места, а с останалата част бяха закупени и раздадени ваучери на стойност от 435 лева на 15 крайно нуждаещи се семейства.
· На 6 октомври библиотеката ни беше домакин на приятно събитие - имаше почерпка, предоставена от г-жа Анелия Бочева за всички участвали в благотворителния концерт - две големи торти, както и забавна музикална програма.
· На 12 октомври отвори врати на главния вход на читалището ни, ,,Работилничка за вълшебства Цвети Арт“ – магазинче за ръчно изработени сувенири и предмети.
· На 15 октомври се проведе на площада в с. Анево ,,Ден на толерантността между поколенията“. В него участваха децата от МШ ,,Алмадин“, ЖФГ ,,Незабравка“ и за финал на празника МТС ,,Копсис“. За всички участници бе осигурена почерпка и транспорт от община Сопот.
· На 25 октомври имахме отново препълнена зрителна зала. Този път ни гостуваха актьорите от Държавен драматичен театър – гр. Търговище с постановката ,,Когато светът беше шарен“ по Николай Хайтов, със специалното участие на Владислав Карамфилов – Въргала.
· На 28 октомври – Пътуващо кино зарадва с две кинопрожекции жителите и гостите на града ни.

· На 28 октомври МДТ ,,Матей Икономов“ взе участие в ежегодно провеждания фестивал ,,Театър без граници“, гр. Самоков, в Читалище-Паметник ,,Отец Паисий – 1859“ с постановката ,,Два часа щастие“.
През месец ноември 2022 г.

- Бе проведено пет дневно обучение по проекта ,,Калиграфия. Бг“, реализиран с финансовата подкрепа на Национален фонд ,,КУЛТУРА“, в което обучение библиотекар Петя Стоянова взе участие и впоследствие и бе издаден сертификат, даващ и правото да обучава деца и възрастни в изкуството на българската калиграфия.

- На 18 ноември бяхме домакини, гостуваха доц. Пеньо Пенев и екипът му от факултета по изобразително изкуство към ВТУ ,,Св. Св. Кирил и Методий“, както и децата от IV б клас с класен ръководител г-жа Атанаска Чавдарова от НУ,,Неделя Петкова“. Петя Стоянова представи на децата част от новите си придобити умения по калиграфия  и събуди в тях огромен интерес, като същевременно даде и началото на предстоящи бъдещи обучения.
- На 21 ноември – Вечер, посветена на Деня на християнското семейство, с участието на децата към МШ ,,Алмадин“ и ЖФГ ,,Незабравка“, която вечер финализира с почерпка с бонбони, сладкиши и традиционната питка с чубрица.
- На 23 ноември ни гостува Детска театрална школа ,,Хвърчилото“ към НЧ ,,Пробуда – 1924“, гр. Плачковци с едно прекрасно детско представление ,,Малки приказки за големи деца“ по Стефан Цанев.

- На 24 ноември инициирахме почистване във фоайето на читалището.  Извършихме тази дейност съвместно с членове на БЧК Сопот и благодарение на тяхната отзивчивост, и безвъзмезден труд.
- На 26 ноември със специална покана от кмет г-н Деян Дойнов и зам. кмет г-н Николай Новаков, взехме активно участие в празника в град Пловдив, под мотото ,,Да извадим Сопот от Сопот“, организиран от община Сопот. Прекрасно се представиха децата от МШ ,,Алмадин“, както и ЖФГ ,,Незабравка", които допринесоха много за празничността на деня.
През месец декември 2022 г. 

· По инициатива на Настоятелството на читалището, Български червен кръст,  Клуб ,,Милосърдие“, Център за работа с деца, Център за обществена подкрепа,  Къща-музей ,,Иван Вазов“,  Клуб на пенсионера ,,Копсис“, Клуб на инвалида, Детска градина ,,Роза“, Детска градина ,,Приказен свят“ и Детска градина ,,Слънчево детство“, организирахме и открихме Коледен благотворителен базар в библиотеката ни, в подкрепа на предстоящ ремонт на детски отдел на библиотеката ни.

· Отделно от тази инициатива, организирахме и благотворителен базар с коледни картички, изработени от родители на деца с физически и ментални увреждания, съвместно с Комплекс за социални услуги. Събраните средства предадохме на директорката им.

· На 3 декември отправихме  поздравителен адрес към всички членове на клуб на инвалида по повод Международния ден на хората с увреждания.
· На 7 декември с организация от община Сопот, стартираха дългоочакваните ремонтни дейности по ЕТАП-1, приоритетна част от покривната конструкция над зрителната зала на читалището.

· На 11 декември нашата МВГ Сопот уважи поканата на Вокална група ,,Блян“ гр. Обзор да гостува и участва в програмата им по случай отбелязването на 20 годишния им юбилей. От името на читалището ни, МВГ поднесе поздравителен адрес на вокалната група – юбиляр от гр. Бяла, както подаръчна кошница и цветя.
· На 14 декември съвместно с община Сопот, Къща музей ,,Иван Вазов“ и НЧ ,,Иван Вазов – 1871“ отправихме покана към всички граждани и гости на града да присъстват на тържественото запалване на светлините на коледната елха на площада. В програмата взеха участие прекрасните деца от МШ ,,Алмадин“, както и МТС ,,Копсис“.
· На 16 декември в библиотеката ни организирахме съвместно с БМЧК  - Сопот, Клуб ,,Милосърдие“ - ,,Вечер на коледните приказки“, на която присъстваха деца от НУ ,,Неделя Петкова“. Младежите от БМЧК им прочетоха вълшебни приказки за Коледа, след което имаше почерпка за всички.

· На 21 декември община Сопот и кметство Анево ни отправиха покана за участие в коледен празник в зрителната зала на многофункционалната сграда в с. Анево. В празничната програма участваха ЖФГ ,,Незабравка“, МШ ,,Алмадин“ и МТС ,,Копсис. Имаше много забавления, песни, танци като за финал се вдигнаха наздравици с вкусни мезета, осигурени от община Сопот.
· На 22 декември се състоя още един Коледен благотворителен концерт, този път в подкрепа и с каузата предстоящ ремонт на детски отдел на библиотеката. Във фоайето бе открита изложба на скулптора и живописец Момчил Николов, който предостави една от картините си, за да бъде обявена за продан, като средствата от продажбата да се допълнят към средствата, събрани от благотворителния концерт. Картината бе закупена за сумата 200 лева, а общо средствата с нея, събрани от събитието възлизат на сумата 2320 лева.
Към настоящият момент дарителската кампания продължава и средства се набират по банковата сметка на читалището.

За пореден път ще кажа, че отчетено до настоящия момент не би могло да се осъществи без отговорната работа на Настоятелството и щатния екип на читалището - секретаря Диана Кушева, библиотекарите Силва Вълева и Петя Стоянова, които съдействат и във всяка една инициатива на читалището. Поддържането на материалната база през отчетната година се крепи на всички тях, включително административната и творческа работа. Постоянният  екип през годината наброява  5 щатни служители на позиции секретар, счетоводител на половин щат,  двама библиотекари и  хигиенист на половин щат. Имаме и хонорувани ръководители на които се заплащат хонорари от читалището.  Извършиха се неотложни технически дейности, касаещи поддръжката на материалния фонд на читалището, като смяна на три броя „чиги” – съоръжения, необходими за сцената при сваляне, вдигане на завеси, декори и прочее. Чигите бяха в изключително лошо състояние, до степен да са опасни за хората на сцената и зад сцената. Стойността на трите чиги е в размер на около 8 514 лева. Тези чиги са сменени от собствените приходи на читалището.
През изтеклата година се започна и кардинален ремонт на покрива на читалището, като се започна от зрителната зала на читалището. Средствата за покрива се осигуряват от Община Сопот, по решение на Общински съвет Сопот. Ремонтът на тази част от покрива почти е приключил, като от Община Сопот продължават да се търсят средства за продължаването му, така, че изцяло да бъде променен облика на читалищната сграда. 
През отчетната година в стопанисването на наличното читалищно имущество няма нарушения. Води се необходимата отчетност. Води се редовно счетоводство, всички плащания минават по банков път, с изключения на по-малки суми, за които се издават съответно приходно-касови ордери или квитанции, както е с членския внос. Всички се отчитат. Редовно се подава информация към статистиката, към Министерство на културата, ежемесечно се плащат ЗО и ДОО осигуровки на щатните служители, подават се своевременно необходимите декларации, подават се дължимите към Общината отчети и културни програми, както и ГФО, който се публикува своевременно в регистъра на ЮЛНЦ.

През изминалата година успяхме да увеличим със 10%  процента заплатите на служителите в читалището, чийто размер е близък до минималния такъв за страната ни. Успяхме да им дадем и коледни бонуси, които те си заслужиха с упоритата работа през изтеклата година, която доведе до резултати, които са видими за всички.

Настоятелството на читалище „Иван Вазов - 1871” Сопот, благодари на ръководството на Община Сопот за това, че през изтеклата година ни подкрепяха в различните дейности. През изтеклата година Читалището ни участваше съвместно с Община Сопот във всички културни събития и празници, касаещи града ни. Имаше и финансова подкрепа за участниците в различните мероприятия, осигурена от ръководството на Община Сопот.

Настоятелството на читалище „Иван Вазов - 1871” Сопот, благодари и на всички дарители на книги, благодарение на които се обновява книжния фонд на библиотеката ни, благодари на всички наши съграждани посетили великденските и коледни базари, както и благотворителните концерти, благодарение на които се събират средства за ремонт на детския отдел на библиотеката ни.
Настоятелството на читалище „Иван Вазов - 1871” Сопот, благодари и на всички редови членове, институции и родолюбиви сопотненци за оказаната подкрепа. Отново искам да спомена изрично името на госпожа Бойка Райчанова. Както сме казвали неведнъж, няма случай да има нужда от някаква помощ и тя да не се е отзовала.
Изтеклата година показва, че духовната култура и изкуство в града ни няма да остане в историята. Всички тези прояви и дейности през изминалия отчетен период, категорично доказват съществуването на институцията Читалище и способностите на нейните самодейци и членове да я съхранят. 

