                                                                                                                  

                О Т Ч Е Т  З А  Д Е Й Н О С Т Т А  ЗА 2022Г. 
        НА  НЧ’’СВ.СВ.КИРИЛ И МЕТОДИЙ-1928’’ С.ЛОЗЕВО ОБЩ.ШУМЕН	
       С дейността си читалището прави по добър и интересен живота на своите съграждани.На село хората са ограничени откъм културни мероприятия които предлага града и затова читалището е най-посещаваното място.То е единственото място,в което водят културен и социален живот. В читалнята на чаша чай се четат вест-ници,гледат се и обсъждат новини и филми.Чрез интернет се запознават с интересни неща-от рецепти и съвети за градината до разглеждане на забележителности от цял свят,особено градове където живеят децата и внуците им. Читалището е техния живот.                                                                                                              
       Народната музика,народните песни и танци са  част от богатото ни културно наследство.Групата ни за автентичен фолклор „Зорница” заедно с кръжока по приложни изкуства организират и участват в провеждането на всички народни празници и обреди свързани с тях- Йорданов ден,Бабин ден,Баба Марта,8-ми март,Трифон зарезан .Всяка сряда в читалището се провеждат сбирки с жените от селото.Изнесени са 5 беседи сврзани с исторически дати и събития.Организирани са 1 здравни  беседи във връзка с ковид пандемията.През лятната ваканция с децата организирахме занимателни игри,викторини,излети.Честват се рожденни дни и юбилеи.   . 
 С възрастите работим по проект’’Активен живот за възрастните хора’’. С кръжока’’Сръчни ръце’’ и ФГ’’Зорница’’ участвахме в карнавала ‘’ШУМЛА’’  и в кулинарната изложба базар спечелихме 3 място.
За 24 май посетихме двора на кирилицата в Плиска,а за 6.09. посетихме панорамата в Плевен.Пред восъчната фигура на Ал.Батемберг в музея в  Ловеч бе изнесена беседа за живота и делото му в освобождението на Ловеч и приноса му за съединението на България.                                          
И тая година спечелихме проект към МК и обогатихме фонда си със 104 тома литература с което се повиши интереса към книгата.                                                                                                                                
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