              НЧ „Зора1922г”с Терзийско общ. Троян ул. Девети септември 102
         пощ. код 5665    имейл: terziysko22@abv.bg  тел:0888132046

ПЛАН НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗОРА1922” С. ТЕРЗИЙСКО ЗА 2022ГОДИНА

Ние от настоятелството и след допитване до членовете на читалището съставихме следния план за новата 2022година, съобразявайки се наредбите на здравното министерство. 
           За баба Марта ще вържем мартениците които направихме с    
          децата.  Вече правим по 30-40 мартеници. 
· За националния празник ще положим венци на важните места в селото.
· От няколко години правим Заговезни пред читалището с огън, баница и халва. И тази година ще има.
· Волейболната мрежа все още не е поставена. Помощтниците бяха възпрепятствани. Надяваме се тази година да се получи.
· За първа пролет и Гергьовден както други години ща направим курбан на площада с музика и танци за всички желаещи, ако времето е топло. Ще има чукан боб с коприва и агнешка чорба. Миналата година не ни разрешиха. За новата се надяваме да стане.
· Двете шатри бурята ги счупи на празника. За мястото на което бяхме решили да ги сложим имаме дългогодишен план, на няколко етапа, може би четири. В течение на 5- 6 години може би ще се получи. Като първите два плана включват циментиране на площадка в десния край на сградата до чешмата  (в момента буренясала) и втория, построяване на беседка на нея. Следващите включват и част от сградата.  През 2022 ще търсим съмишленици, доброволци и малко техническа помощ.
·  През юни е детския празник,ще има награди за велосипедното състезание и лакомства от майките. Не го осъществихме по пандемични причини . Надяваме се да отпаднат за 2022г
· През юни е нашия празник на селото и грънчарското производство. На същия ден е и въстановката на залавянето на Захари Стоянов която от доста години я прави читалището с помощ от кметството и приятели. Ще организираме и всенародно веселие с песни, танци, скара, бира, роднини и гости на селото. Ще имаме и както винаги конкурс за точари. Майсторите ще направят и извън конкурса техни любими предмети, ще опитат и любители от магията на глината.  Тази година ще направим два празника в един ден. Вторият ще е честването на сто годишнина от читалищна дейност в селото. Ще представим на тържеството и книгата за родовете в селото,която в момента подготвяме.
· В началото на юни правим и дискотека под звездите. За сега идват само хора от селото,но искаме и, от другаде. Ще се постараем с малко помощ да рекламираме повече. Нямаме развитие. Имахме идея да поканим група изпълнители но нямаше свободна дата и сумата не ни достигна.За сега събираме идеи и предложения от дейните хора на селото, как да доразвием идеята.
· През юли и август имаме всеки ден деца в читалището. Малките ще тичат, ритат топка, ако успея да ги усмиря, ще и почета и приказки. Вече имаме и пирографи . Ще трябва да закупим  други модели пирографи наличните са неудобни и некачествени.
· През септември ще участваме във фестивала на сливата. И на други общински мероприятия, ако здравната обстановка позволява.
· През ноември ще пуснем новите снимки и документи събрани през годината от хора от селото. Намерихме нов източник на документи и снимки от живота на селото.
· За тази година през декември имаме организация на празник на сърмите”фтичетата”в читалището. Ако здравната проблеми затихнат.
·   Ще продължаваме и редовните ни месечни сбирки за любителско пеене „караоке” всеки първи петък на месеца.Имаме малко отдръпване на желаещи. Младите които идваха, вече са с деца и им е невъзможно. На нашите сбирки се запознаха. Все още няма желаещи, но това се надявам да се промени в бъдеще.

·  Ще продължавам с поддържането на лавицата на читалището в хотел”Троян Плаза”към международната инициатива „Буккросинг. През 2021 година получихме огромно дарение от литература. Част от тях заведохме в библиотеката. Останалите подаряваме, даряваме и оставяме в къщичката на центъра. И за 2022 година имаме за даряване, подаряване на всички желаещи.
· Продължаваме и с записването на литература,но вече я пускаме само на страницата на читалището в Фейсбук.
· През новата година ще боядисаме и освежим.Надяваме се на помощ за ремонт и ще изчакаме с латекса, за след ремонта.
·  Ще направим и няколко рафта за книги които са в повече и библиотеката няма нужда от тях,  ще ги предоставим за свободно ползване.
· Книгите, които преместихме в книгохранилището не са описани и сортирани, ще трябва да се преподредят, имаме и още един шкаф  които да се използва за това. 
· В сегашните пандемични условия всичко написано до сега може би ще се промени, но ако има нещо друго, което можем да направим и е безопасно за присъстващите ще го направим.
· Ще участваме в обществения форум за ремонт на гримьорните. 
· Ще направим нови постаменти за изложбата ни от керамика. Сегашните са малко паянтови, секретарят ги е правил.
  Да се надяваме ,че с ваша помощ и помощта от приятели и съмишленици ще успеем с повече от начинанията ни.
Плановете са изменчиво нещо, затова се чудихме дали изобщо да ги правим. От миналогодишния план почти нищо не изпълнихме. Когато главното нещо с което се занимаваме ,да Ви събираме, социализираме и забавляваме е възпрепятствано, сме със вързани ръце, и някак обезкуражени. Но и това ще мине.
                                                                      1.12. 2022г. с. Терзийско
                                                                     Анелия Вачкова- секретар
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      Народно Читалище „Зора1922г.” с. Те рзийско Ул. Девети септември 10 2                               Тел. 0888132046    Имейл:   terziysko22@abv.bg       Отчет на Народно Читалище „Зора 1922” с Терзийско за 2021г.                 В началото на  2021 година в читалището продължихме с подреждането и  оправянето след смяната на дограмата. Всички книги трябваше да се отупат и  подредят. В началото на годината имахме и  голямо дарение от литература за  библиотеката. Повече от 60  кашона с книги и списания. Всички трябваше да се  прегледат и сортират.     Голяма част от тях заведохме,    / 880 броя/   за 5500лв . След  новите шкафове и допълнителни рафтове успяхме да ги поберем и    остана още  доста място . Има   още,  които на свой ред даряваме,   и   ще продължаваме да носим в  къщичката в центъра на града   до края на годината . Тази цялата работа беше до  края на април. През това време направихме мартеници и раздадохме на хората от  селото. Подменихме венците за националният празник.   Направихме и заговезн и с  огън и баница.             Не сме правили празниците, които традиционно правим , Зарезан ,   курбан на  площада нито детски празник за 1 юни.  През юни, когато правим празника на  селото,първоначално нямаше да го правим, след това разрешиха, и го направихме.   П роменихме датата, но имахме лош късмет. Всичко запланувано до 19 часа го  направихме, и точно започнахме веселата част и се изви буря с ураганен вятър,  натроши и отвя маси, шатри ,   чадъри, намокри апаратурата на изпълнителя  Николай Учунов , на озвучителя и в сичко се провали. Всички се намокрихме докато  се опитвахме да спасим нещо, но видяхме от къде тече покрива и дограмата на  сградата.             Следващия месец юли направихме „Дискотеката под звездите” само, че  звездит е се скриха зад дъждовни облаци, и влезна хме в сградата. Валя цяла вечер  и цяла нощ. През юли и август в читалището имаше деца и юноши за книги и игра.                        През септември ня маше Фестивал на сливата, макар ,че се бяхме приготвили.              Продължаваме да записваме литература на ауд ио и пускаме на страницата на  читалището.                Не можахме да намерим майстор, за да боядисаме стените на флоето.  Латекса е на лице и тази година може би ще намерим, проблема е че стаите са  много високи.                Караоке вечерите всеки първи петък   на месеца ги преустановихме  временно.                  За волейболната мрежа която от години стои не поставена имаме вече  ангажимент с по  –   отговорни хора.              В началото на  ноември вече намерихме архива на Стана Терзиева, която е  започнала да събира д анни за родовете в селото.   Знаехме за него от доста време и  го издирвахме.   Започнахме да надграждаме нейните данни, защото е описала  последно хора живели  в  края на 19 и началото на 20 век, и сегашните хора няма да  могат да направят връзка с тях.     Вече има ме доста информация, но има и още  която нямаме. Към днешна дата имаме повече от 100 страници текст. Покрай  данните за родовете ,   читалището се сдоби и с стари документи за селото  съхранявани от наши съселяни. Тази година читалището навършва 100години през  п ролетта и сме решили да издадем книгата до тогава.               Надяваме се ,че вече всичко ще тръгне както преди пандемията и ще  направим това, което сме запланували за 2022г и по дългосрочните ни планове.                      С малко помощ от приятелите на чи талището и Вас ще успеем.                                                                                     с. Терзийско       5.04. 2022г                                                                                    Анелия Вачкова  –   секретар  
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Отчет на Народно Читалище „Зора 1922” с Терзийско за 2021г.



           В началото на  2021 година в читалището продължихме с подреждането и оправянето след смяната на дограмата. Всички книги трябваше да се отупат и подредят. В началото на годината имахме и голямо дарение от литература за библиотеката. Повече от 60 кашона с книги и списания. Всички трябваше да се прегледат и сортират.  Голяма част от тях заведохме,  / 880 броя/ за 5500лв. След новите шкафове и допълнителни рафтове успяхме да ги поберем и  остана още доста място. Има още, които на свой ред даряваме, и ще продължаваме да носим в къщичката в центъра на града до края на годината. Тази цялата работа беше до края на април. През това време направихме мартеници и раздадохме на хората от селото. Подменихме венците за националният празник. Направихме и заговезни с огън и баница.

         Не сме правили празниците, които традиционно правим, Зарезан, курбан на площада нито детски празник за 1 юни.  През юни, когато правим празника на селото,първоначално нямаше да го правим, след това разрешиха, и го направихме.  Променихме датата, но имахме лош късмет. Всичко запланувано до 19 часа го направихме, и точно започнахме веселата част и се изви буря с ураганен вятър, натроши и отвя маси, шатри, чадъри, намокри апаратурата на изпълнителя Николай Учунов , на озвучителя и всичко се провали. Всички се намокрихме докато се опитвахме да спасим нещо, но видяхме от къде тече покрива и дограмата на сградата.

         Следващия месец юли направихме „Дискотеката под звездите” само, че звездите се скриха зад дъждовни облаци, и влезнахме в сградата. Валя цяла вечер и цяла нощ. През юли и август в читалището имаше деца и юноши за книги и игра.         

          През септември нямаше Фестивал на сливата, макар,че се бяхме приготвили.

          Продължаваме да записваме литература на аудио и пускаме на страницата на читалището. 

           Не можахме да намерим майстор, за да боядисаме стените на флоето. Латекса е на лице и тази година може би ще намерим, проблема е че стаите са много високи.

            Караоке вечерите всеки първи петък на месеца ги преустановихме временно. 

             За волейболната мрежа която от години стои не поставена имаме вече ангажимент с по – отговорни хора. 

         В началото на ноември вече намерихме архива на Стана Терзиева, която е започнала да събира данни за родовете в селото. Знаехме за него от доста време и го издирвахме. Започнахме да надграждаме нейните данни, защото е описала последно хора живели в края на 19 и началото на 20 век, и сегашните хора няма да могат да направят връзка с тях.   Вече имаме доста информация, но има и още която нямаме. Към днешна дата имаме повече от 100 страници текст. Покрай данните за родовете, читалището се сдоби и с стари документи за селото съхранявани от наши съселяни. Тази година читалището навършва 100години през пролетта и сме решили да издадем книгата до тогава. 

          Надяваме се ,че вече всичко ще тръгне както преди пандемията и ще направим това, което сме запланували за 2022г и по дългосрочните ни планове.

                  С малко помощ от приятелите на читалището и Вас ще успеем.

                                                                                с. Терзийско       5.04. 2022г

                                                                                Анелия Вачкова – секретар
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живели


 


в 


края на 19 и началото на 20 век, и


 


сегашните хора няма да 


могат да направят връзка с тях.


 


  


Вече имаме доста информация, но има и още 


която нямаме. Към днешна дата имаме повече от 100 страници текст. Покрай 


данните за родовете


,


 


читалището се сдоби и с стари документи за селото 


съхранява


ни от на


ши съселяни. Тази година


 


ч


италището навършва 100години през 


пролетта и сме решили да издадем книгата до тогава.


 


 


          


Надяваме се ,че ве


че всичко ще тръгне както 


преди пандемия


та и ще 


направим


 


това


,


 


което 


сме запланували за 2022г и по д


ългосрочните ни планове.


 


                  


С малко пом


ощ от приятелите на читалището


 


и Вас


 


ще успеем.


 


                                                 


                  


 


        


    


с


.


 


Терзийско


 


      


5.04. 2022г


 


                                                        


                        


Анелия В


ачкова


 


–


 


секретар


 




   

       

    

НЧ „Зора1922г”с Терзийско общ. Троян

 

ул. Девети септември 10

2

 

      

  

 

пощ. код 5665    имейл: 

terziysko22@abv.bg

  

тел:0888132046

 

 

ПЛАН НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ

 

„ЗОРА1922” С. ТЕРЗИЙСКО ЗА 

2022

ГОДИНА

 

 

Ние от 

настоятелството и след допитване до членовете на читалището 

съставихме сл

едния план за новата 2022

година, съобразявайки се 

наредбите на здравното министерство.

 

 

           

За баба Марта ще вържем мартениците които направихме с 

   

 

          

децата. 

 

Вече п

равим по 30

-

40

 

мартеници. 

 

·

 

За националния празник ще положим венци на важните места в 

селото.

 

·

 

От няколко години правим Заговезни пред читалището с 

огън, 

баница и халва. И тази година ще има.

 

·

 

Волейболната мрежа 

все още 

не е поставена

. Помощтниците бяха 

възп

репятствани.

 

Надяваме се тази година да се получи.

 

·

 

За

 

първа пролет и

 

Гергьовден както други години ща направим 

курбан на площада с м

узика и танци за всички желаещи, ако 

времето е топло.

 

Ще има чукан боб с коприва и агнешка чорба.

 

Миналата година не ни разр

ешиха. За новата се надяваме да стане.

 

·

 

Двете шатри бурята ги счупи на празника. За мястото на което 

бяхме решили да ги сложим имаме дългогодишен план, на няколко 

етапа, може би четири. В течение на 5

-

 

6 години 

може би ще се 

получи. Като първите два плана в

ключват циментиране на 

площадка в десния край на сградата до чешмата  (в момента 

буренясала) и втория, построяване на беседка на нея. Следващите 

включват и част от сградата.  През 2022 ще търсим съмишленици, 

доброволци и малко техническа помощ.

 

·

 

 

През юни е

 

детския празник,ще има награди за велосипедното 

състезание и лакомства от майките.

 

Не го осъществихме по 

пандемични причини . Надяваме се да отпаднат за 2022г

 

