                                                    О Т Ч Е Т

                ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”АТАНАС МАНЧЕВ-1920г.”

                                             за  2022 г. 
           Спазвайки Закона за народните читалища отново сме пред вас за да отчетем дейността на Народно Читалище „Атанас Манчев-1920 г.” през отминалата 2022 година.

          Смеем да твърдим ,че през отминалите години Читалището запази своето място като единствен културен център в града ни. Със над стогодишната си история НЧ”Атанас Манчев-1920г.” се утвърди  като работеща институция и продължава да е носител на нови идеи,хранилище на мъдрост,знания,извор на култура и изкуство.Опирайки се и съхранявайки най-ценните обществени и културни традиции,давайки възможност за изява и развитие на таланта и потенциала на всеки човек,с цялостната си дейност, ние откликваме на потребностите на хората,утвърждаваме и укрепваме институцията Читалище като ефективно действащ храм.НЧ”Атанас Манчев” успешно се вписва в условията и изискванията на новото време.Осъзнавайки постигнатото и несвършеното, ние ще продължаваме да укрепваме постигнатите позиции ,за да дава то своя принос в духовното  изграждане на хората.Въпреки трудности от различен характер ,благодарение на възрожденския дух на членовете на настоятелство,проверителна комисия,работещия екип,членовете на читалището,всички наши партньори и приятели,цялото население на града,читалището продължава напред с постоянство в утвърдените форми и търсещи нови инициативи за да постигнем целите си.Отреденото място на читалището от историята и необходимостта от него в днешния ден е неоспорима.За да затвърдим това -какво свършихме ние през 2022 година...

                 Дейността на читалището е структурирана на база ЗНЧ,Устав,Правилник за вътрешния ред и другите Закони и Нормативни документи  в действащото законодателство на Република България. 
     Финансирането на читалището е от регламентирана държавна

субсидия ,допълваща общинска субсидия ,средства по културния календар на Община Поморие както и от собствени приходи.
Предимства в работата ни са : 

           -изградения авторитет сред населението,институциите,организации
-правилната посока към изискванията на днешния ден
-изградените добри взаимоотношения с ОДЗ „Радост”ОУ”Св.П.Хилендарски”,Пенсионерски клуб „Единство” , Фирми и организации и др.

-  наличната техника набавена чрез проекти 

-привличането на деца и възрастни на нашите мероприятия като публика,като потребители на библиотеката, като участници в школите ,от съседните на Каблешково населени места Лъка,Медово,Александрово,Гълъбец,Бата,Дъбник,Габерово,Ахелой та дори и Поморие 
-партньорството ни с Община Поморие по проекти “Създаване на центрове за социално включване на маргинализирани общности на територията на Община Поморие“, финансиран по програма “Развитие на човешките ресурси „ 
-Отреденото ни място с няколко културни събития в Културния календар на Община Поморие.
- и не на последно място неуморния дух , натрупания опит и знания, инициативността , всеотдайността на екипа на читалището ,на неговото ръководство ,на всички членове, участници в дейностите , приятели и последователи
            Основна дейност на читалището е Библиотечната

        Чрез цялостната библиотечна дейност се стремим да съхраняваме културно-историческото наследство,популяризират се постиженията на световната цивилизация,обогатява се библиотечния фонд чрез различни инициативи  и форми,спонсорство, дарителство, спомага се за достъпност и качественност в обучението на подрастващите и учене през целия живот на по-големите,привличат се нови читатели,предоставя се достъп до компютърната техника  и съдействие при необходимост.Наличието на компютърната техника, чрез проекта „Глобални библиотеки”  и 21 броя лаптопи получени по по-горе споменатия проект, събудихме интереса на приятелите на книгата,чрез нови инициативи и форми на работа.Това спомогна за привличане на нови потребители от различни възрасти ,които да ползват   услугите  предлагани в библиотеката.Винаги се подържат витрини по случай бележити дати ,годишнини от събития или свързани с различни велики личности.Библиотеката предоставя на желаещите посетители  забавни и образователни игри за различни възрасти.
Библиотечен фонд към момента е  22 306 тома
Нови книги –105  , закупени 34,дарени 74
Заети библиотечни документи- 2 908
Потребители- 202
От тях до 14 г.- 117
Посещения – 2 225 – за дома 1620  и 605 в читалня                                   
                                            Школи,състави,курсове

През отчетния период работиха следните форми:
-музикална школа-15 участника  с ръководител Мара Тенишева. 
-клуб за народни танци -53 участника в три групи ,ръководител Ваня Делчева.
-школа по класически балет 19 деца с ръководител Таня Боева
-гимнастика за дами – 8 участника с ръководител Ання Писарева
-лятна детска работилница –от  35 до 60 участника в работен ден-

от 6 от 14 г. 

В школите имаме участници и от други населени места-Дъбник,Ахелой
Порой-2,Горица,Поморие,Гълъбец,Габерово.
                                      МУЗЕЙНО ДЕЛО

                 Гордеем се със събирателската си дейност и богатата

        Експозиция „Следи от миналото на Каблешково”.

        Експонатите     наброяват вече над 3 000.Част от тях експонирани в една от залите на читалището, а останалите се съхраняват на склад.
          Продължаваме с  разяснителната , постоянна 
работа и контакти с населението, събиране, възстановяване, опазване, съхраняване и излагане на етнографски и археологически материали.Поддържане обогатяване на създадената експозиция  и рекламирането и с цел привличане интереса на граждани и гости към историята и бита на българския народ .През отминалата година приключихме с идентификацията на част от експонатите и в момента подготвяме документацията за регистриране и озаконяване  на колекцията ни в МК.
      Читалището е естествен информационен център.
        Ние всячески се отзоваваме на помощ на всеки чрез  рекламиране на случващото се в града, публикуване на съобщения, фотоалбуми, събития, добри примери  и др. на нашата  страница в социалната мрежа.Съдействаме според възможностите си на всеки, без значение етнос, вяра,възгледи и др.Отзоваваме се на всяко предложение с нова инициатива за съвместна дейност  и молба за съдействие и помощ . Подкрепихме и съдействахме в благотворителни кампании, организиране на подписки по проблеми в града ни 
 Читалището ни създава и разширява  добри     взаимоотношения и координация с представители на различни организации свързани с читалищното дело-Съюза на народните читалища, МК ,чрез Дирекция”Културна политика”,Дирекцията в общината в чийто ресор сме, и други нестопански организации .Общински музей Поморие,Окръжен музей Бургас,СУ”Климент Охридски” София ,читалища от общината,областта,страната  др.
-Читалището затвърждава и разширява взаимоотношенията си с институции ,учреждения , фирми  и др. от града , общината и страната.Работим изключително добре и в общ интерес с ОДЗ”Радост”,ОУ„Св.П.Хилендарски”,пенсионерски клуб „Единство”.Спечелили сме уважение и подкрепа от  ЗПК „КАБЛЕШКОВО” И „ГЕЯ”,ЗТВ, и др. фирми. Изградили сме и добри взаимоотношения с ромската общност в града. Вече сме и партньори на колоездачен клуб Несебър и подпомагаме развитието на група деца от Каблешково, членове на клуба и за наша радост те вече ни носят слава с многобройните спечелени медали и купи. При нужда и поискване получаваме помощ и подкрепа от Кметство Каблешково.

        През отминалата 2022 г. отново бяхме партньори на Софийския университет „Климент Охридски” в извършването на археологичeските разкопки на Козарева могила под ръководството на госпожа Петя Георгиева в землището на Каблешково.Читалищното ръководство и екипа запазва и развива създадените взаимоотношения помежду ни в името на съхраняване на историята на предците ни в нашия район,която  е повод за нашата гордост .Ние търсим нови начини за популяризиране на откритите находки и развиване на съвместната ни дейност.
        Въпреки, че в началото на годината поради ограниченията заради пандемията отпаднаха някои планирани мероприятия, не бяха малко и проведените.   В потвърждение на разнообразието в  дейността на читалището в хронологичен ред ще представя  организираните събития през отминалата 2022 г.
Месец януари

-групово занятие по по- горе посочения проект на психоложката Мария Цепелик със седмокласници от местното училище на тема „Успелите личности“ .Бе представена презентация ,проведе се разговор за ползата от образованост и възможностите на реализация на всяка личност.
-обедна почивка в библиотеката с третокласници. Тук децата съчетаха обедната си почивка с полезни занимателни игри, подмяна на заетите книжки и разговор за отминалите учебни часове.

-по случай рождената дата на Тодор Каблешков в библиотеката бе подредена витрина с литературни издания, снимки, сувенири посветени на патрона на града.
Месец февруари

-празнично веселие по случай Трифон Зарезан с богата концертна програма и почерпка 

-обедна почивка за учащи със забавни образователни игри, запознаване с историята на мартеничката  и изработване на такива

Месец март

-във фоайето бе подредена изложба от мартенички, а пред сградата на читалището украсихме дръвче. 

-по случай Баба Марта и деня на самодееца с публикация и албум от снимки, поздравихме в социалните мрежи   всички ,които отделят частица от свободното си време в името на българския дух и читалищната дейност.
-3 март-Национален празник на Република България-изложба,презентация и поклонение пред паметника на загиналите герои в градския парк.

- по случай празника на мама децата от музикалната школа и малките балеринки поднесоха богата концертна програма на своите майки и баби
-поредна обедна почивка за второкласниците на госпожа Христова в библиотеката, където четохме и разговаряхме за пролетта , изработихме красиви пролетни картички  и украса за предстоящия открит урок на класа.

-открит урок „Пролет“ за класа на госпожа Росица  Христова. Освен като домакини, екипа на читалището се включи активно в подготовката и представянето на урока с красива украса и образователни игри по темата.
Месец април

-По случай деня на детската книга, посрещнахме в библиотеката  деца от ДГ „Радост“.Те се докоснаха до магията на детските цветни книжки ,с интерес изслушаха прочетените им приказки, запознаха се с молбата на книгата и правилата в библиотеката.

-Посрещнахме и малките лазарки от местната детска градина, които попяха и танцуваха за всички гости от фирми и институции от града.

-в предхождащите великденски празници, дни , проведохме 6 работилнички с ученици от различни класове от ОУ ”Св. П. Хилендарски”.
С изработените великденски красоти подредихме изложба .

-На 20 април се преклонихме пред патрона на града ни Тодор Каблешков. В градския парк бе открит паметник на героя, а в залата на читалището жители и гости се срещнаха с негови родственици, разгледаха фотоизложба посветена на живота и делото на Каблешков.

-в следващи дни за  различни класове, членовете на пенсионерски клуб и желаещи граждани бе прожектиран филма „Чудното момче на Копривщица“ посветен на Тодор Каблешков. Прожекциите продължиха и през месец май.
-обедна почивка в библиотеката на второкласници с психолога Мария Цепелик. Четене на приказка и разговор за добрите качества на героите и поуките от приказката.
-Урок по родолюбие с класа на госпожа Павлина Димитрова. Прожекция на филма за Тодор Каблешков.

Месец май

-Презентация и публикация в социалните мрежи за поета Атанас Манчев-патрон на читалището и неговото творчество посветено на родния край.

-Празника на славянската писменост и култура бе отбелязан с концерт ,в който се включиха деца от читалищните школи, училище и детска градина.

-ТК“Емоция“ се включи във фолклорен фестивал в гр.Елена,от където се завърна с грамота и награди и завоювано второ място сред над 60 участващи формации.

-последна за учебната година обедна почивка в библиотеката на второкласници, които се запознаха с книжките от препоръчителния списък за лятната ваканция ,подмениха заетите книжки и с участието си в различни образователни игри показаха наученото през отминаващата учебна година.

-в навечерието на детския празник ,с празничния ритуал „Аз съм вече читател” приехме първокласници за читатели на библиотеката.Децата получиха първата си книжка,запознаха се с правилата на библиотеката,с молбата на книгата.Със забавни игри и задачи показаха ,че вече познават буквите и могат да четат.
Месец  юни
-По случай  1 юни организирахме фонтан от забавни изненади за децата на Каблешково. Разходка с влакче, щуро забавно шоу, среща с Мини Маус, рисуване с пясък и издраскване.

-По случай детския празник музикалната школа и балет поднесоха феерия от емоции с прекрасните си изпълнения на многобройната публика.

-на 4 юни, за поредна година предизвикахме танцуващи приятели.8 танцови клуба се включиха в нашето предизвикателство „Да танцуваме за здраве и удоволствие”.Години наред събитието е част от Културния календар на Община Поморие. 
-Като завършек на активния сезон ТК“Емоция“ се включи в голямото надиграване в гр.Бургас .Отлично представяне, заслужени грамоти и награди, нови запознанства и приятели, и много приятни емоции.
- и нова инициатива –кът с играчки за най –малките –разнообразие за дечицата .

Месец юли и август

- Лятна работилница „Сръчковци” е дългогодишна традиция.Юли и август читалището се изпълва с детска глъч и усмихнати деца.Тук творим,спортуваме,пътуваме и много се забавляваме.През отчетния период имахме над 20 работни дни .Засадихме поредната брезичка за която се грижихме през цялото лято. Някои от занятията бяха проведени от професионални ръководители, творци, други от екипа на читалището.Децата се докоснаха до различни изкуства. Работиха с природни материали, с глина, с  камъни, с пясък, апликираха, рисуваха, вкусни сандвичи си приготвихме, и още и още.Надпреварвахме се в различни спортни и образователни игри сред природата. Посетихме музея на солта и посетителски център „Поморийско езеро “Поморие, изложба на екзотични животни, на пеперуди, пясъчни фигури Бургас, авиомузей на летище Бургас. Разходихме се с влакче в морската градина, насладихме се на цирк „Арена“.Аква Калиде видяхме и  др. интересни места посетихме. Поднесохме цветя и се поклонихме пред бюст паметника на Васил Левски по случай годишнината от неговото рождение.Насладихме се на детски театрални постановки,забавлявахме се с гостуващи аниматори, на фокуси и магии се насладихме .На семейство Димитрови гостувахме ,които с многобройните си кактуси ни запознаха . Работата на работилничката приключи със щура забава на корабчето „Нео”.
-И нещо различно за младите хора- „Танцуващо кино на път из България“-един различен ,новаторски проект. Гостуващите младежи запознаха присъединилите се деца колко различни заснемания с телефон могат да правят на различни движения. Провокираха тяхната фантазия ,което доведе до прекрасни създадени от нашите деца клипчета с интересни сюжети. 
-След приключване на археологическо лято 2022 заедно с ръководния екип  организирахме представяне за граждани,журналисти и гости на резултатите чрез презентация и излагане на част от открити и реставрирани  съдове и др. експонати.

Месец септември

-по случай Съединението и деня на Независимостта на България, подредихме в библиотеката  витрини от снимки, плакати, художествена литература свързана със събитията.
-Празник на  Каблешково .Музиканти от цялата страна свириха и се надсвирваха в традиционния фестивал за народни инструменталисти „Да излееш душата си с музика” в памет на Петко Дачев. С детско шоу “Смехорийки чудновати на Иво и Зинка „ се забавляваха най-малките. Жители и гости на Каблешково се насладиха на богат концерт на Сливенския фолклорен ансамбъл, на прекрасните изпълнения  на БГ Дуетът .С кръшни хора  и бляскава и красива заря завършиха празничните прояви.
Месец октомври
-по проекта психолога Мария Цепелик проведе арт терапия с подрастващи.

Месец ноември

-По случай деня на Будителите в града  ни се проведе Фестивал на българската народна приказка, в което грандиозно събитие, партнирахме на главните организатори Гражданска инициатива „Българите“ .Трите сцени се изпълниха от професионални и самодейни артисти, които завладяха публиката и я потопиха в света на българските народни приказки. За малките посетители на фестивала имаше и  работилнички ,където те се докоснаха до различни изкуства и занаяти.

-празника на християнското семейство отбелязахме с децата от  балетната школа, които проведоха своята репетиция с мама и гостите си.Празника започна с презентация за празника.От ученици ,малките балеринки  се превърнаха  и в преподаватели на своите родители и гости. Заедно с мама направиха родословно дърво на своето семейство.
-в края на ноември стартира нова наша инициатива-„Забавна неделя в читалището“ , с която целим за създадем приятни и полезни часове в почивните дни за децата ни. До края на годината бяха проведени три занятия –рисуване на вода, стъклопис и декупаж. Децата се докосват до нови изкуства и творци. 
-и още от края на ноември започнахме с подготовката за Коледните и новогодишни празници. Погрижихме се за украсата на централния площад и елхата. Проведохме 8 работилнички с деца, в които изработихме коледна украса  за класните стаи и коледни картички и сувенири за предстоящия благотворителен базар.С богата концертна програма,в която участваха школите при читалището,детска градина, училище,запалихме коледните светлини  в града. Съдействахме и в организацията на благотворителен базар за болна съгражданка. Посрещнахме коледарчетата от Детска градина „Радост”. Зарадвахме учениците от начален курс с прекрасния спектакъл на Казанлъшкия театър „Да спасим Коледа“. Акордеонисти, пианисти, певци от музикалната школа и малките балеринки поднесоха своята коледна магия в празничен концерт.
 Жители и гости на града ни се насладиха  и повеселиха с фолклорните изпълнения на Владислава Христозов .
За пореден път заведохме Дядо Коледа по домовете на заявили желание за това.Зарадвахме  деца и възрастни не само в Каблешково,а и в Несебър, че чак и в Кошарица.Обявихме и конкурс за оригинално писмо до Дядо Коледа .За съжаление не постигнахме целта си-писмата бяха твърде комерсиални. Дали ние не успяхме да провокираме в правилната посока мисленето на децата ни?!Дали те не получиха подкрепа от учители и родители?! …..
В сградата на читалището  се подържа постоянна  детска галерия от рисунки,стъклописи,керамични мозайки , пана и др.,като експонатите се подменят, допълват периодично, колекцията от моливи, писалки ,химикалки и др.Експонират се   кътове  в различните помещения по  различни поводи.

Читалището домакинства  и съдейства на различни събития,които са в интерес на гражданите като:

-Събрания на Кметство Каблешково

-Община Поморие

-Областна управа
-Земеделска служба Бургас и др.

-отдава под наем зала на политически партии,институции,организации и др .  за събрания,рекламни , празнични и др. събития 

В цялостната дейност на читалището участват много хора от различни възрасти, етнос,вероизповедание.Безвъзмездно е участието на голяма част от тях , при организация и провеждане на много мероприятия,ремонти и др.Получаваме подкрепа и помощ и от всички фирми в града.Изказваме огромната си благодарност на всички членове на настоятелството,проверителната комисия,екипа,членовете  на читалището,на фирми и организации  за разбирането.
      Отчитайки слабостите и предимствата  в цялостната ни дейност, осъзнавайки  реалността , ние ще  продължаваме  да  се стремим  към устойчиво развитие  и институционално израстване,прилагайки гъвкава политика,модерно мислене в отговор на новото време и потребностите на хората.Вярваме , че посоката е правилна и общи усилия ще надградим постигнатото.
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „АТАНАС МАНЧЕВ-11920 г.”

