

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВТОРИ ЮНИ -2004” С.АЛЕКСАНДРИЯ,ОБЩИНА КРУШАРИ

                                                                О Т Ч Е Т

      ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”ВТОРИ ЮНИ – 2004”С.АЛЕКСАНДРИЯ ЗА 2022 ГОДИНА.

      ЧИТАЛИЩЕТО В С.АЛЕКСАНДРИЯ КАКТО ЗНАЕТЕ ,ЧЕ  Е ЕДИНСТВЕНИЯТ КУЛТУРЕН ИНСТИТУТ НА ТЕРИТОРИЯТА НА СЕЛОТО.ТО ОТГОВАРЯ НА ИЗИСКВАНИЯТА ПО ЧЛ.9,АЛ.8 ОТ ЗНЧ.ВПИСАНО Е В РЕГИСТЪРА НА МИНИСТЕРСТВОТО НА КУЛТУРАТА ПО ЧЛ.10 ОТ ЗНЧ ПОД №3080,КЪДЕТО Е НАПРАВЕНА ПРЕРЕГИСТРАЦИЯ ПРЕЗ 2021 ГОДИНА.СЪГЛАСНО ЧЛ.8 ОТ ЗАКОНА ЗА ОБЩЕСТВЕНИТЕ БИБЛИОТЕКИ,БИБЛИОТЕКАТА НЕ ОТГОВАРЯ НА ИЗИСКВАНАИЯТА,ТЪЙ КАТО ЧИТАЛИЩЕТО РАЗПОЛАГА С ФОНД ПОД 3000 БИБЛИОТЕЧНИ ЕДИНИЦИ.
       ВЪПРЕКИ ЕПИДИМИОЛОГИЧНАТА  ОБСТАНОВКА В СТРАНАТА,НИЕ  С ОБЩИ УСИЛИЯ ОТ М.ЯНУАРИ ДО  КРАЯ НА М.ДЕКЕМВРИ ПРОВЕДОХМЕ ДЕНЯ НА САМОДЕЕЦА,ОТБЕЛЯЗОХМЕ 3-ТИ МАРТ И ОСМИ МАРТ С ХОРАТА ОТ ПЕВЧЕСКАТА ГРУПА И ЧАСТ ОТ ХОРАТА ОТ СЕЛОТО.ПОЛОЖИХМЕ ЦВЕТЯ И НА ПАМЕТНИКА,ВЪПРЕКИ ОКАЯНОТО  МУ СЪТОЯНИЕ СЛЕД  ДВЕТЕ НАВОДНЕНИЯ.
        ПО ПОВОД ВЕЛИКДЕНСКИТЕ ПРАЗНИЦИ СЕ СЪБРАХМЕ В ЧИТАЛИЩЕТО БОЯДИСАХМЕ ЯЙЦА СЪВМЕСТНО С ПЕНСИОНЕРСКИЯ КЛУБ ЗАКУПИХМЕ ДРЕБНИ СЛАДКИ ,БОНБОНИ И КОЗУНАЦИ ЗА ВСИЧКИ ЖИТЕЛИ ОТ СЕЛОТО. НА 02,07 И 04.07.2022 Г ПЕВЧЕСКАТА ГРУПА ВЗЕ УЧАСТИЕ В БАЛКАН ФОЛК ФЕСТ В ЗЛАТНИ ПЯСЪЦИ,КЪДЕТО ГРУПАТА СЕ ПРЕДСТАВИ ПОДОБАВАЩО. НА 24.07.2022 ГОДИНА ПЕВЧЕСКАТА ГРУПА ПО ПОКАНА НА ЧИТАЛИЩЕТО ОТ С.КРУШАРИ ВЗЕ УЧАСТИЕ  КУЛИНАРНИЯ ПРАЗНИК САМО СЛЕД ДВА ДНИ ВЗЕ УЧАСТИЕЕ ВЪВ ФОЛКЛОРНИЯ СЪБОР „ ТЕКЕТО“ В МЕСНОСТТА НА С. АЛЕКСАНДРИЯ.СЪЩО ТАКА ПРЕЗ М.ЮЛИ ВЗЕ УЧАСТИЕ В ПРОЕКТА ЗА ФОЛКЛОР КЪМ „ КРУШАРИ – ТЕРВЕЛ“ НА . НА 27,28 И 29 .08.2022 ГОДИНА ПЕВЧЕСКАТА ГУПА СЪВМЕСТНО С ПЕНСИОНЕРСКИЯ КЛУБ ВЗЕХМЕ УЧАСТИЕ-  ПО ПОВОД КРЪСТОВ ДЕН ПОСЕТИХМЕ „ КРЪСТОВА ГОРА“ И ВЗЕХМЕ УЧАСТИЕ  ВЪВ ФОЛКЛОРНИЯ СЪБОР В ГР. ЛЪКИ И СРЕЩА С РЪКОВОДСТВОТО НА ЧИТАЛИЩЕТО И ПЕНСИОНЕРСКИЯ КЛУБ ПРИ ГР. ЛЪКИ . УЧАСТИЕ ИМАШЕ И ПЕВЧЕСКАТА ГРУПА НА ФОЛКЛОРНИЯЯ СЪБОР В С.ЖЪЛТЕЖ,КЪДЕТО БЕ ОТСЪДЕНО ВТОРО МЯСТО НА ГРУПАТА И ВТОРО МЯСТО НА ИНДИВИДУАЛЕН УЧАСТНИК.
        ПРЕЗ М.СЕПТЕМВРИ ГРУПАТА ВЗЕ УЧАСТИЕ И ВЪВ ФОЛКЛОРНИЯ СЪБОР В С. ПИСАНЕЦ ОБЛ. РУСЕ.
[bookmark: _GoBack]     ЗА 1-ВИ ОКТОМВРИ ДЕН НА ПЕНСИОНЕРА ,ПЕНСИОНЕРСКИЯ КЛУБ ЗАЕДНО С ЧЛЕНОВЕТЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО ОТБЕЛЯЗАХМЕ ПРАЗНИКА,СЪЩО ТАКА ОТБЕЛЯЗАХМЕ И ДЕНЯ НА ХРИСТИЯНСКОТО СЕМЕЙСТВО,ЗАВЪРШИХМЕ ГОДИНАТА С ОТПРАЗНУВАНЕ НА КОЛЕДА И НОВА ГОДИНА.
    ПО ЗАЛОЖЕНИТЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО  ПЛАН – ПРОГРАМАТА ЗА 2022 ГОДИНА,НИЕ  УСПЯХМЕ ДА ОСЪЩЕСТВИМ  ПОВЕЧЕ ОТ ЗАЛОЖЕНИТЕ.
     ПРЕЗ М.ЮЛИ ЧИТАЛИЩЕТО ПОЛУЧИ ДАРЕНИЕ ОТ ДВАМА ДАРИТЕЛИ НА КНИГИ ,КОИТО ДАРИХА 620 БРОЯ
        ПРЕЗ М.МАРТ ПРОВЕДОХМЕ ГОДИШНОТО – ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ.
      НА  ВСЕКИ ТРИ МЕСЕЦА ПРОВЕЖДАХМЕ ЗАСЕДАНИЕ НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО,СЪВМЕСТНО С ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ.
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