О Т Ч Е Т Е Н  Д О К ЛА Д
За  дейността на Народно Читалище
„Пробуда 1902” с. Черньово – 2022 година
 

          Народно читалище „Пробуда 1902” задоволява културните потребности на населението. То е широко достъпно и се посещава от възрастни, младежи, деца и работещи. Числения състав на читалището е  51 членове, в това число 33 пенсионери, 18 работещи. Един от членовете на читалището е удостоен със званието „Почетен член”.
          Съгласно Устава ,  Читалището е средище за развитие на културния живот в селото, за  възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание. Решенията на читалищното настоятелство са били в насока развитие на библиотечната дейност и обогатяване на библиотечния фонд, превръщане на читалището в информационен център, съхраняване на обичайте и традициите в района, съхраняване на българския фолклор. Читалището активно участва със свои инициативи и дейности в културния живот на селото, Общината и страната.
           Работещия персонал към читалището е 1 човек на 8 часов работен ден – библиотекар -  Десислава Кръстева, която изпълнява двете длъжности библиотекар и секретар на читалището. Освен тези длъжности щатния служител отговаря и за счетоводството на читалището, музейната сбирка и хигиената на читалищните помещения.
        През периода библиотечната дейност се развива много добре. Читателите са 60 броя, от които  14  до 14 годишна възраст, 46  над 14 годишна възраст, 48 жени и 12 броя мъже.  Читателските посещения са 282. Заетите книги през годината са 451 броя. 
        Библиотеката разполага с 10 080 броя книги. През годината са закупени 46 броя книги. 
        Библиотеката спечели проект по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ на стойност 1100,67 лева.
  Читалището подсигурява  на ПК„Надежда” 1 брой вестник и 2 броя списания.

           Читалище „Пробуда 1902” организира традиционни празници и чествания  на именни дни, юбилей, национални и християнски празници съвместно с ПК „Надежда” .
               Библиотеката е една от основните дейности на читалището. Основната и цел е привличане на читатели от най – ранна детска възраст. Функционират два отдела – за деца и възрастни. Библиотеката реализира различни инициативи насочени към най малките – децата от ТС „Черньовче“ с цел възпитаване на любов към книгата и четенето.

              Танцовия състав към читалището репетира усилено и взима участия в мероприятия организирани от Община Ихтиман.

          През изминалата 2022 година бяха проведени културни прояви посветени на националните празници, инициативи свързани с обредния календар и юбилей както следва:
· Бабинден
· Трифон Зарезан
· Баба Марта
· Международен ден на жената
· Ден н хумора и шегата
· Великден - изготвяне на великденска изложба
· Спасовден – празник на селото
· Международен ден на възрастните хора 
· Ден на народните будители
· Ден на християнското семейство
· Коледа и Нова година

         Към читалището бяха  обособени кръжок изобразителни изкуство. Същият е  създаден с цел за възпитание и формиране на подрастващите колективизъм и любов към изкуството. През лятото децата рисуват и оцветяват картини и гледат филми.  Освен децата от селото  в библиотеката идваха и децата гости на бабите си .
          
        В читалището се предоставят редица услуги за населението: копиране, принтиране, сканиране, ламиниране, изпращане на имейли, изработване на различни видове печатни материали и изготвяне на документи за Дирекция „Социално подпомагане“. Всичко това се прави с цел да се улесни достъпа на местното население до услуги, свързани с новите технологии, и от друга страна да се спести времето на хората и пътуването до град Ихтиман.
          
                  През годината Читалищното настоятелство е провеждало заседания и взетите решения са били водещи в работата на Читалището, редовно са  наблюдавани разходите по бюджета, като всяко полугодие е правен анализ за разходите.

         За постигане на повече резултати можем да говорим при увеличаване броя на самодейците. На всички, които участват с ентусиазъм в читалищната дейност, изказваме своето уважение и благодарност. И нека с своя пример да заразят и нови участници в читалищните дела.
















Списък на членовете
на
Читалищното настоятелство и Проверителната комисия

Читалищно настоятелство
1.Председател
· Димитър Георгиев Джорев
  2.Членове
· Цветанка Борисова Пашунова
· Маргарита Стефанова Каймакчийска
· Диана Любчова Иванова
· Любимка Николаева Чавдарова
Проверителна Комисия
1. Председател
· Стоянка Василева Спасова
2. Членове
· Екатерина Любенова Стоин
· Гинка Славова Чавдарова
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