ПРОГРАМА
на Н.Ч. „Св.Св.Кирил и Методий-1928г. с.Къпиново за 2024год.
Българското читалище е хранилище на традиции и обичаи.През 2024 г. нашето читалище ще продължи да работи в  тази насока  съвместно с клубът на пенсионера,клубът за работа с деца и младежи и кметство с. Къпиново.Ще се опитаме да съхраним българската традиция и да продължим  напред с нови сили.
м.Януари:Да се отбележи денят на родилната помощ  и да се пресъздаде обичаят Бабуване заедно с клуб на пенсионера. 
м.Февруари:Заедно с децата да отбележим годишнината от гибелта на  дякона Левски.
м.Март:Да се направят мартеници и да посрещнем баба Марта;Да се събудим с хоро и да отбележим Националния празник на България,като се поднесат цветя на паметника  на загиналите и се подготви празнична програма.
м.Април:Да посрещнем красивите  Лазарки  и да се повеселим с техните песни и танци.
м.Май:  Да начервим яйцата за да посрещнем Великден . Да организираме празнична програма за патронния празник на читалището-24 май.
м.Септември:Да се отпразнуват подобаващо денят на Съединението и денят на Независимостта на България.
м.Октомври:Сбор на селото. Да се организира весел празник.
м.Ноември:Да се отбележи денят на Будителите.
м.Декември:Идва Коледа. Да организираме подобаващо тържество за да посрещнем добрия старец,който ще зарадва най-малките жители на селото.
През останалото време читалището е отворено да приема гостуващи трупи,танцови състави и други гости.Библиотеката ще работи за обогатяване със знания.А танцов състав „Веселина „би взел участие във всякакви регионални празници и фестивали. Ще се радваме да бъдем полезни на жителите на нашето китно селце с забавления и знания.
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