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О Т Ч Е Т

за дейността на „НЧ Хр.Ботев-1941г.с.Методиево „ с.Методиево,общ.Добричка
през 2023 година
      Читалището в нашето е село е и училището и храма.
Читалищната дейност не е чужда на никого от  общността, всеки помага и участва с каквото може и с каквото умее.Една от основните задачи е дейността на читалището да достигне до сърцето на всеки ,това става,изявата е различна-едни обогатяват битовата сбирка,други даряват национални костюми,останали от майки,баби ,от бащи и предци, даряват книги,обогатява се и се разнообразява книжния фонд на библиотеката,някой търсят  сценична изява и тук в читалището я намират.
     В работата на нашето читалище се включват всички без оглед на възраст, пол,политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание.
Цялата дейност на  читалището е заложена в стриктно изпълнение на  целите и задачите регламентирани в устава на читалището приет на 19.март 2010 година.

    През този отчетен период –цялата 2023г.
    Бяха проведени 3  заседания на Читалищното настоятелство,читалищния секретар редовно е участвал в месечните съвещания на отдел „Култура” в общината,редовно са представяни финансови отчети за изразходените средства от субсидията за издръжка на читалището и отчети за дейността на читалището.
    Спокойно може да се каже,че през цялата 2023 година се работеше за развиване на творческите способности, на малки и големи.Певческата група към читалището ,в която са включени и възрастни и по- млади  се представя много добре по сцените на региона.
На  23 Май отбелязахме „Денят на българската просвета и култура“ Изяви имаше в с.Дончево,следва  регионалния събор край с.Дебрене, изяви имаше близките села .За трети път групата представи читалището ни и на събора  в село Върбино,общ.Дулово,участие имахме и във фолклорния събор  „Света Марина“с.Ботево,общ.Аксаково.Имахме участие и на събора „Богородица” в гр.Ген.Тошево.Получихме грамоти и награди и медали.  Oще 2 участия имаше групата ни и в област Силистра-с.Богорово и с.Средище.През целия отчетен период се работеше стриктно по календарния план,където бяха заложени интересни дейности.Истината е ,че читалището все по-често трябва да излиза от културните рамки и да активира гражданското общество, да търси форми и начини- с кръжоци,клубове и др.
      Книжният фонд в библиотеката расте по-малко,разнообразяваме го с нови книги и най-вече с дарения от граждани , библиотеката разполага с 3 968 тома. За радост запазва се броят на читателите през този отчетен период.

Библиотеката в читалището е необходимост,любознателните намират винаги нещо интересно  сред книгите..
    През  този  период  не се забравиха и  общоселските  празници от народния и от националния  ни календар .Традиция е честването на Бабинден,Трифон Зарезан,.Националния празник -3-ти март винаги се отбелязва с полагане на цветя на паметника на падналите руски  войни  по пътя за с.Паскалево,осми март ,деня на детето и други.
Наред с културните мероприятия се поддържаше , сградния фонд .През този отчетен период подновихме малка част от паната на окачения таван в голямата зала на читалището,монтирахме  още соларни лампи,закупихме и климатична система.Стремежът на всички,които имат отношение към читалището е то да изглежда добре  и всеки да намира в него  това,което търси.
Важно е и работещите  в читалището да са отговорни и съпричастни с обществения живот.
Не бива да се пропуща,че читалището работи съвместно с кметството на селото и заедно  постигаме общите цели .

-да се задоволяват потребностите на населението свързани с развитие и обогатяване на културния живот ,социалната и образователна дейност.

- да се създават условия за общуване между хората ,с възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание и общочовешка нравственост.
-осигуряване на достъп до информация.
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