НЧ“Димитър Благоев-1926г.“-с.Славовица,общ.Долна Митрополия

                           О Т Ч Е Т 
      за дейността на читалището за периода
                 01.01.2023г.- 31.12.2023г.
І. ЧИТАЛИЩНА ДЕЙНОСТ:
-21.01.-Ден на родилната помощ.Секретаря поднесе скромен подарък на д-р Бойчева,като и пожела здраве и професионални успехи.
-01.03.- Баба Марта.Секретаря пременен като баба Марта с носия,закачи мартенички на всички бизнесмени в селото и хора срещнала по пътя си,като и пожела здраве и късмет през годината.Изработени от домашната работилница на секретаря и деца от селото.
-03.03.-Национален празник на България.Поднасяне на венци на паметника в центъра на селото от кметството и читалището.Слово от секретаря и кмета на селото участие взе и Елеонора Виткова.
08.03.-Международния Ден на жената.Секретаря поднесе цвете на жените –майки в кметството,здравната служба, бизнеса и управата на читалището,като им пожела здраве и дълги години да са до семействата си. 
-01.06.- Ден на Детето.Празника беше отбелязан като,децата бяха поздравени от секретаря и кмета на с.Славовица.Децата получиха подаръци и лакомства от ч-щето и кметството по-случай празника.
-02.06.- Отбелязване на Деня на Ботев и геройски загиналите.На центъра пред кметството секретаря и кмета прочетоха към присъстващите поздравителни адреси.Поднесени бяха венци на паметника от Читалището,кметството. Звуча сирена и камбанен звън. 
-06.09.-Ден на Съеденението - 138г. от Съеденението на Княжество България и Източна Румелия.Поднасяне на венци и цветя на паметника в селото.Слово от кмета и секретаря.
-18.12.- „Творческа работилница на Дядо Коледа“ в читалището.Изработка на коледни картички,сурвачки и коледни играчки от естествени материали и поднасяне на изработените картички от децата на институциите и фирмите в селото. Видео-клип с поздрав от децата към всички жители на с.Славовица,по-случай Коледа и Нова година. 
23.12.- Дядо Коледа посрешна всички деца при елхата,като им раздаде лакомства,а той в замяна чу най-хубавите стихотворения от тях.Всички се снимаха с него и си пожелаха здраве,любов и късмет през новата година.


ІІ. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:
-19.02.- 148г. от гибелта на В.Левски- идеолог на българската революция.Кът в библиотеката и табло на входа на читалището с негови снимки.
- 03.03.- Кът в библиотеката с книги от историята на България и табло със снимки и сцени от боевете на връх Шипка.
-24.05.- Ден на Славянската писменост и култура.На входа на ч-щето табло с Кирил и Методий.
-02.06.- Табло на входа на ч-щето и кът със творчеството на Ботев. 
-18.07.-186г. от рождението на В.Левски.Кът в библиотеката с негови книги и табло на входа на чи-талището.
[bookmark: _GoBack]- 06.09.-Ден на Съеденението.- С табло на фотоси и книги в библиотеката бе отбелязан празника.



