                     НЧ,,ПРОБУДА 1934’’с.КОВАЧИТЕ,общ.СЛИВЕН

                               ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
за работата и дейността на НЧ,,Пробуда 1934’’с.Ковачите,общ.Сливен
                                                   за 2023 година

Читалищата като институция са мястото, където всеки човек реализира своя талант, те са духовният и културен център, на всяко населено място в България.Ето защо не трябва да позволяваме, въпреки трудностите в днешно време, читалищата да  загубят своето значение в живота на народа.Те трябва да продължават да развиват своята дейност и да са значима част от живота  на всички нас.
Неизменна част от дейността на НЧ,,Пробуда 1934’’ е и нашата библиотеката.През 2023г . са раздадени  842 бр. библиотечни документи, записа ни са 55 читатели, а посещенията в библиотекта са 797 бр. В библиотеката се проведоха чествания на годишнини на бележити автори,проведоха се мероприятия за Ботев, Васил Левски,1-ви ноември,24 май и 6 и 22 септември с децата от селото.За поредна година – библиотеката отвори врати за лятната работилница,,Ваканция в читалището’’.Изработвахме и великденска и коледна украса с децата от селото.Библиотеката организира и конкурс за четене през лятната ваканция-,,С книжка в ръка опознай света’’, в който конкурс бяха  наградени Теодора Колева, Стефания Славова и Деница Иванова. В края на 2023г. електронната книжарница-Стор бг, ни предостави и ваучери за отстъпка на детски книги, с  които да зарадваме нашите посетители , по повод Коледните и Новогодишни празници.През 2023 г. библиотеката кандидатства и спечели  проект -,,Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност’’2023 към МК,  благодарение на него са закупени 85 бр. нови книги.През изминалата година библиотеката  получи и дарение на книги, които обогатиха библиотечния ни фонд.Дарители  са Кристияна Георгиева,Ротари клуб Триадица- София,Петя Андонова,Нина Руева,Афузов и кандидат кмета Павлин Петров.Благодарим на всички дарители!  Бъдете здрави!
По традиция и през 2023 г. отпразнувахме Бабинден с жените от с.Ковачите,като организирахме кулинарна изложба,,От златните ръце на баба’’,в която взеха участие-Маринка Иванова, Мария Славова,Стефка Димова,Иванка Кондева,Диана Карабоюкова,Петранка Динева,Станка Пъшкова,Йорданка Гуркова,Яна Тонева,Велина Петрова,Минка Димитрова,Наска Топалова.Певческата група поздрави всички присъстващи гости.                                                                                                          На 14 февруари съвместно с кметство с.Ковачите и жителите на селото отпразнувах ме Трифон Зарезан,като ритуално зарязохме лозето.Отец Тихон отслужи водосвет на лозето,а за доброто настроение се погрижиха и музиканти,имаше и осигурена  почерпка ,които бяха осигурени от кмета Атанас Гурков. 
По повод  150 годишнината от гибелта на Апостола на свободата,отдадохме почит и уважение пред паметта му с децата от селото.                                                                                                                                 На 1 март  Баба Марта гостува на децата от ЦДГ,,Снежанка ‘’с.Ковачите,те от своя страна я изненадаха със стихчета и песнички посветени на нея.Баба Марта закичи и жителите на с.Ковачите с мартенички за здраве.                           На 3 март  Националния празник на България, съвместно с кметство с.Ковачите и жителите на селото, чествахме 145 годишнината на освобождението на република България,кмета Атанас Гурков осигури почерпка на децата.                                                                                      Международния ден на жената- 8 март ,отпразнувахме с жените от селото,които бяха поздравени от Певческата група към читалището и уважени от кмета на селото Атанас Гурков, който подари на всички празнуващи жени цвете за празника.                                                                        На Лазаровден , момичетата- лазарки  разделени на  3 групи обходиха селото,като благославяха всеки дом за здраве , а на Велики четвъртък с децата боядисвахме великденски яйца, като спазихме традицията.                              В края на април месец-29 април , се проведе ,,С песните на Йовчо Караиванов’’с.Селиминово 2023г,в който конкурс надпяване взе участие Певческата група, на която бе присъдена специалната награда на Сдружение читалища гр.Сливен,а кмета на с.Ковачите –Атанас Гурков уважи с присъствието си и осигури почерпка на  участничките от Певческата група .                                                                                                                На 13 май 2023г  в гр.Кермен   се проведе-Фолклорен събор,в който взехме участие с танцовата група за автентичен фолклор  и ни бе присъдена специалната награда на Сдружение читалища –Сливен.В конкурса за надиграване взеха участие Тодор Колев, Силвана Кенова, Стефан и Диана Стефанови, които завоюваха   1-во място( награда), към които изказваме специални благодарности  за техният успех, да бъдат живи и здрави, те от своя страна отстъпиха своята награда, за част  от разходите за предстоящо участие в гр.Айтос. Благодарим   на Иван Илиев за средствата-100 лева ,които дари на танцьорите за почерпка, които те решиха да се използват за участието в гр.Айтос  .Благодарим и на кмета –Атанас Гурков, който почерпи всички участници във Фолклорен събор гр.Кермен 2023.                              На същата дата-13 май, се откриваше и нов  строителен магазин  на фирма,,Фран Солей’’ в с.Ковачите, в което откриване бяхме поканени с Певческата група да вземем участие и ние се отзовахме.                                                       По повод 1-ви Юни – Международния ден на детето,гостувахме на децата от ЦДГ,,Снежанка ‘’с.Ковачите, които бяха подготвили и програма за празника, а ние от своя страна ги поздравихме за празника и им подарихме подаръци за празника.                                                                                             На  14 юни в гр.Айтос се проведе-Фолклорни празници-Славееви нощи , в които взехме участие с Танцовата група за автентичен фолклор и Певческата група, които завоюваха  3-та награда за ансамбли раздел автентичен фолклор.Кмета на с.Ковачите Атанас Гурков осигури почерпка за всички участници, а средствата които дари Иван Илиев в Кермен-100 лева и средствата от наградата на самодейците от Фолклорен събор-Кермен,използвахме за транспорт на самодейците до гр.Айтос.                                  През месец Юли проведохме лятната работилница -,,Ваканция в читалището’’,в която взеха участие децата от селото,с които изработвахме , рисувахме  и играхме на креативни игри.                                                               През август месец- 29 август, се проведе НТФС,, Богородична стъпка’’-Старозагорски минерални бани 2023 , в който събор участвахме с Танцовата група за автентичен фолклор и Певческата група и бяхме наградени с Диплом  и плакет за принос и съхранение и популяризиране на традиционната култура, както и със специалната награда на кмета домакин-Станчо Станчев на Старозагорските минерални бани.Председателя на ЧН Иван Илиев дари 200 лева, които използвахме за транспорта на самодейците, а Иван Михайлов дари 100 лева , за почерпка на самодейците, за които средства-100 лева  самодейците решиха да бъдат оставени за покриване на част от разходите ,за участие в предстоящи събори.                                                                                                     По традиция през септември месец Община Сливен провежда  фестивал- ,,Стоте войводи,,-гр.Сливен,в който бяхме поканени да вземем участие с Танцовата група и се представихме отлично, като се погрижихме за доброто настроение на зрителите на фестивала.Кмета на с.Ковачите Атанас Гурков осигури почерпка за самодейците, които участваха във фестивала.                                                                                                                             На 14 октомври- Петков ден с Певческата група участвахме в Четвърти фолклорен фестивал -,,С песните на Тодор Кожухаров’’-гр.Хасково  ,от който фестивал се завърнахме с 1- ва награда-Златен медал. За  покриването на целият разход за транспорт на самодейките се погрижиха Иван Петров Михайлов- 150 лева и кандидат кмета на с.Ковачите Павлин Петров-250 лева .                                                                                                                 По повод празника  Ден  на християнското семейство -21 ноември , поздравихме с поздравителни адреси и подаръци 7 двойки от с.Ковачите , които през 2023г. празнуват своята -Златна сватба.Това са семействата Анастасови,Василеви,Динкови,Иванови,Кирови,Маркови и Моневи.На всички тях желаем здраве и още дълги години да  бъдат със   своите близки и роднини.Също така на самия празник, поканихме    жителите на с.Ковачите на беседа-,,Семейството е най- ценното богатство на света’’,в която взеха участие жени от селото.За тях бяхме подготвили и малка почерпка.                                                                                                                             През декември месец организирахме –Коледна работилница, в която с децата от селото изработвахме коледна украса , която те подариха на своите близки.На Игнажден поканихме децата от селото , като им  прожектирахме ( с мултимедията) клипове за пресъздаване на обичая Бъдни вечер от You Tube  канала,те с интерес гледаха и след това обсъждах ме обичая и им добавяхме информация за Коледните празници.На тях им беше интересно и забавно.На 26 декември с Детската коледарска група участвахме в Зимни празници Мечкарево.Кмета на село Ковачите осигури почерпка на децата , които взеха участие в събора.     
   От името на ЧН и работещите в читалището ,изказваме своята благодарност на нашите спомущвователи, без които нашата дейност през 2023г.,нямаше да е осъществена ,а това са Иван Михайлов,Иван Илиев и кмета на с.Ковачите Атанас Гурков и на Петя Шидерова.Пожелаваме ви здраве и много професионални успехи.
Не на последно място изказваме своята благодарност и към всички вас скъпи самодейци, защото ,ако не беше вашата любов и всеотдайност към български фолклор и традиции, нямаше да постигнем тези успехи през 2023г.Пожелаваме на вас и вашите семейства здраве и много бъдещи творчески и професионални успехи през 2024г.
Читалищното настоятелство и служителите в читалището,въпреки трудностите от финансов характер, ще направим всичко  необходимо за по-добри успехи през 2024 година, както и  честването на 90 годишнината на НЧ,,Пробуда 1934’’с.Ковачите.
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