 НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „КАЛИАКРА 1955” село МОГИЛИЩЕ
      ДО

      ГОСПОЖА ЕЛЕНА БАЛТАДЖИЕВА                                 
      КМЕТ НА ОБЩИНА КАВАРНА
   Относно:Отчет  за осъществените читалищни дейности.
   УВАЖАЕМА  ГОСПОЖО БАЛТАДЖИЕВА,
   Съгласно  чл.26 ал./3/,/4/  от Закона за народните читалища, и във връзка с изразходваните от бюджета средства през предходната година , предлагам на Вашето внимание
                                       О Т Ч Е Т                            
        за  осъществените читалищни дейности в изпълнение на годишната програма за развитие на  читалищната дейност  на НЧ „Калиакра 1955” село Могилище-за 2023година                           
1.Културна  дейност.
 Основните направления и приоритети в читалищната дейност са регламентирани и произтичат от Закона за народните читалища, общинската културна политика осъществяване на основата на съществуващата нормативна уредба.
В организационната си и практическа работа настоятелството се ръководи от Устава на читалището , ЗНЧ и  решенията на Общото събрание.
За  аудиторията  бяха  организирани  тържества  с  участието  на  самодейците  от  местния  състав.  Продължава  партньорството  ни  с  други  групи  от  региона.  Самодейците имат  своите  успехи  на  сцената,  които  най-често  се  измерват  с  най-високите  отличия  от  регионални  и  национални  прояви.
Продължава издирването и записването на оригинални песни и обичаи от местното северно добруджанско население, с цел запазване на автентичния добруджански фолклор и обогатяване репертоара на самодейният читалищен колектив.
През отчетния период дейността на читалището беше съобразена с насоките в годишната програма за развитие на читалищната дейност в Община Каварна, както и с реалните възможности на читалищното ръководство.

Участия  на  групата  за  автентичен  фолклор  през  годината:

1.Честване  на  празници:

- Общоселско празненство по случай „Бабин  ден“.           -  21.01.2023г.
На 21януари се организира Бабин ден. В него се включи самодейният състав на читалището, който пресъздаде обичая „Бабуване“. Групата посети дома на най-възрастната жена в селото, поздрави я за празника и пресъздаде самия обичай.

- Празнуване на „Трифон Зарезан“                                    
На 14февруари се отпразнува Трифон Зарезан.. Пресъздаден бе обичаят по зарязване на лозята/ в дома на Димо Минчев/, който по традиция бе избран за цар на виното и лозето. Той получи венец от лозови клонки, а от своя страна почерпи присъстващите с чаша домашно вино.  Участие в мероприятието, което се състоя на открито  взеха участие и чужди  граждани, които живеят в селото.                                       -14.02.2023год.
-Отбелязване на годишнината от обесването на Апостола на свободата с беседа на тема „Живота и делото на Апостола“. 
                                                                                             -18.02.2023год.

-Ден  на  самодееца.                                                            
Дни преди Първи март  с участието на жени и деца от селото, се изработиха мартеници, украсиха се дрянови клонки, които бяха изложени в залата на читалището.                                                       -01.03.2023год.
 -Отбелязване на международния ден на жената 8-ми март.  С музика, песни и много настроение премина празника, в който участие взеха всички жени в селото.                                 
                                                                                             -08.03.2023год.
-Посрещане  на  Първа  пролет в залата на читалището с фолклорна  програма изнесена от самодейците към  читалището.Тържеството продължи с представяне на   маскарадни костюми от деца и възрастни.
                                                                                               -21.03.2023год.
-„Великденско веселие“/ боядисване на яйца , приготвяне на козунаци/съвместно с децата участници в дейността на читалището.                                                                                                                                                                        -                                                                                            - 20.04.2023год.
-Организиране  на  беседа  на  тема  „Традиции  и  обичаи  на  при селците  от  Северна  Добруджа” с представяне на обичаи характерни за региона. Събитието е организирано във  връзка  с  честването празника  на  читалището-24 май.                                                               -23.05.2023год.
-Организиране на детски празник                                         -01.06.2023год.
 - Отбелязване  „ Деня  на будителите“ с беседа  на  тема:  „Творчеството на  Йордан Йовков”                                                                   -01.11.2023год.
- Отбелязване „Денят на християнското семейство”с участието на жители от селото и читалищни активисти.                                         -21.11.2023год.

2.Участие  във  фолклорни  фестивали.

- Участие  на  самодейците от Групата  за народно пеене на събора за народно творчество и животновъдство „Рожен-2023“
- Участие във фестивали и празници  на общинско ниво.
2.Библиотечна  дейност.
    Чрез  развиването  на  библиотечната  дейност  се  цели    да  се  стимулира  грамотността  и  любовта  към  четенето  на  всички  възрасти. Библиотеката  продължава  да  привлича  успешно  млади  и  по-стари  читатели.  Регистрираните  посещения  за  2023год. са  повече  в  сравнение  с  миналите  години.

   Целта  на  читалището  за  напред  е  да  предлага  условия  за  занимания  на  деца  и  ученици,  както  и  да  приобщава  хора  в  активна  възраст  за  по-активен  социален  живот.
3.Кандидатстване  по  проекти  към  Министерство  на  културата.
- През  2023г.,  читалището не е кандидатствало по проекти към Министерство на културата.  
4.Материална  база.
-   Материалната-техническата база се намира в добро състояние. 
Читалището  не  разполага  със собствена  земеделска земя и не  получава  средства  от  наеми,ренти и др.източници  на  финансиране. Дейността  се  подпомага  изцяло  от  годишна  субсидия  предоставена  от  Община  Каварна, и средства за  субсидирана бройка към Министерство на културата.
Държавната субсидия за 2023год. бе на стойност 6871,00лв. за 1/2 субсидирана бройка.

Средствата отпуснати за дофинансиране на дейности с общински приходи са в размер на 2000лв.
5.Изводи и перспективи за бъдеща работа. 
Основни амбиции, които си поставяме за в бъдеще са следните:
-Да търсим допълнително финансиране за реализиране на инициативите.

-Да се стремим да привличаме специалисти за методическа помощ.

-Да приобщаваме повече млади хора и деца.

-Да търсим сътрудничество и обмен на опит с други институции.

Приложено: Отчет за приходи и разходи на НЧ „Калиакра-1955“ с.Могилище за периода 01.01.2023г.-31.12.2023г.

29.01.2024г.                                           Председател на ЧН:

с.Могилище                                           /В.Николова/
Списъчен състав на Читалищно настоятелство и Проверителна комисия при НЧ”Калиакра 1955”С.Могилище,общ.Каварна,обл.Добрич

Читалищно настоятелство:

1.Веска Илиева Николова               -Председател

2.Маргарита Георгиева Стоянова  -Член

3.Станка Петрова Кръстева              -Член

4.Стоянка Димитрова Марчева      -Член

5.Щериянка Иванова Петрова        -Член

Проверителна комисия :

1.Петър Борисов Станчев              -Член
2.Димо Минчев Димов                  -Член

3.Тошко Атанасов Димитров        -Член

