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ИЗМИНАЛАТА  2023г
Народните читалища са традиционни самоуправляващи се културно просветни сдружения в населените места,които изпълняват държавни културно-просветни задачи.

В тяхната дейност могат да участват всички физически лица без оглед и ограничения на възраст и пол политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание.

Читалищата са юридически лица с нестопанска цел.

Целите на читалището са да задоволява потребностите на гражданите свързани със:
Развитие и обогатяване на културния живот,социалната и образователна дейност в населеното място.

Запазване на обичаите и традициите на българския народ.

Осигуряване на достъп до информация предоставяне компютърни и интернет услуги развитие и обогатяване на любителското и художествено творчество.

Уреждане и поддържане на библиотека и други.

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО !!!

През 2023г библиотечния фонд е 6929 тома.Библиотеката участва по проект „Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност” но не беше одобрена и поради интерес за нова литература аз закупих нови 61 книги.
За 2023г имаме регистрирани 52 членове на читалището.

45 бр потребители от които 4бр са деца до 14г възраст и 298бр посещения за дома.В библиотеката има компютър и принтер всеки може да ползва или да поиска услуга напълно безплатно.Читалището разполага и с една група жени които пеят автентични песни те се стремят да работят съвестно през цялата година за да представят селото ни и общината на между народни национални регионални и местни фестивали и събори.Те не жалят време и се стараят да постигат високи успехи и разбира се получават награди за положения труд.
За изминалата година отбелязахме бабин ден ,също и двата празника на виното и любовта ,празнувахме и деня на самодееца заедно с баба Марта и деня на жената.

Участвахме и в общинските прегледи, участие взехме и в фестивалите във В.Търново за първи път участвахме и във фестивал в гр Павликени където жури беше Янка Рупкина и там получихме златен медал заради автентичния фолклор които се цени много , участие взехме и в гр Неделино от всеки фестивал получаваме награда медал.
С децата направихме и Лазаров ден ,отбелязахме и деня на детето заедно с детската градина.отпразнувахме и празника на селото .Организирахме и една екскурзия на жените взели  участие във всички тези изброени мероприятия и накрая завършихме годината с коледното парти.Пожелахме си през новата 2024г още много участия  с много награди и година изпълнена със здраве и щастливи моменти.
Вратите на читалището са винаги отворени за всички желаещи .

БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО !
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