О Т Ч Е Т

за дейността и проведените мероприятия през 2023година

при НЧ,, Деско Кръстев 1902” с. Асеновец

     За НЧ „Деско Кръстев 1902” с. Асеновец  2023 год. беше сравнително успешна, но и съпроводена с трудности година.
От действителните чит. членове на Читалището за 2023г.  54 члена са платили  членски внос. През месец март 2023г. беше проведено Общо отчетно събрание.
    Сред  дейността на читалището основно място заема библиотеката.През 2023 г. тя е обслужила 117 потребители, до 14 години те са 41. Броят на заетите през годината библиотечни единици   е 1193 бр. Броят на посещенията в заемна и читалня е 947бр. По програма ,, Глобални библиотеки- България” в залата са отчетени 101 посещения от читатели. През изминалата година в библиотеката  са постъпили 96бр. нови книги ,

/ по проект към МК- ,,Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност-2023- 70бр.”,  17бр.закупени със собствени средства и 9бр. дарени книги/. Интересът към библиотеката отново започна да се възстановява, за това съдим от  брой потребители спрямо жители на селото/ 117 потребителя към 505 жители/.

      Интернет залата спомогна  читателите ни  да се запознаят с книги и преса за електронно четене . Тази година се постарахме освен ученическата и детска литература да отговорим на интереса и на другите ни читатели. 

   Читателите  на библиотеката заплащат такса, както е прието от Чит. Настоятелство в размер на 1лв/ ученици и пенсионери/ и 1.50лв от работещи , като освен ползване на библиотечни материали имат право на половин час безплатно ползване на компютрите в залата. Средствата от заплатената такса подпомагат работата за закупуване на канцеларски и библиотечни материали.

   Читалището успешно  предлага  услуги за населението на селото - Обучение за работа с компютри и Интернет, проверка на здравен статус, осигуровки, набор на текстови материали, копиране и сканиране на документи, подготовка и изработване на   презентации . 

    Работещите в читалището през 2023г. участваха на семинари, информационни срещи и обучения на теми както следва:

1.Регионален обучителен семинар,,Библиотечна статистика.Планиране и отчитане на дейността.Електронно представяне на данни .”- Организатор:РБ,, Сава Доброплодни”, гр.Сливен

 2. Обучение на тема ,,Иновативни модели за активиране участието на читалищата в процеса на прилагане на СВОМР 2023-2027г.” . –Организатор РЕКИЦ, гр.Сливен

 3. Участие на кръгла маса ,,Нови идеи, нови възможности”-Организатор Обл.управител гр.Сливен и СНЧ

4. Обучение ,,Здравословни и безопасни условия на труд”- Организатор АИКБ-гр.София

                                                                                                                                  По този начин работещите н Читалището надграждат своята квалификация и информираност, а от там и качеството на работа и обслужване на читателите и ползвателите на услугите предлагани от читалището.

   През тази  година  направихме 1бр.абонамент на вестник и 3бр.списания, но с новите технологии предлагаме електронно четене на преса и книги.

 Дарители и спонсори все по-трудно се намират, но не губим надежда тъй като продължаваме инициативата ,, Работа с доброволци” , които отделят от свободното си време за подпомагане дейността на читалището с труд, знания и материали.

-Инициативата,, Да дарим усмивки” –изработването на мартеници  за поредна година , с която радваме децата от ЦДГ, Дневен център за деца с увреждания , жители от селото. 

-Инициативата,,Лято в библиотеката”-работа с деца от 5-10г.и от11-13г по  веднъж седмично с двете групи през юли и август.Според възрастта и интересите на участниците се прави план за работа по теми и занимания съобразени с желанието им-рисуване, четене и обсъждане на книги, прожекция на образователни филми и дискусия по темата, разучаване на най-популярните български хора, запознаване със значението и смисъла за запазване традициите в с.Асеновец.

     В дейността си читалището винаги е отстоявало своя дух и характер, носело е отговорността да изгражда и обогатява моралните човешки ценности.Доброволци и творческите състави към читалището подържат и развиват българските обичаи, предават ги на по-младите, опитват се да създават навици и заинтересованост в жителите на селото, за да оцелеем в това трудно и бездуховно време.

  Тази година се организира ІІІ фолклорен фестивал ,, Да съхраним заедно българския дух” съвместно с колективи от общината.

Съвместно с творческите колективи , доброволци и жители на селото ежегодно провеждаме обичаите -,, Бабин ден” ,Трифон Зарезан, Сирни Заговезни,Лазаруване и Коледуване,така поддържаме духа и традициите в селото.                                                                     

   Читалището организира изложби  на мартеници и великденски яйца .

   В комп.зала се подготви и представи пред читатели  Презентации на тема: ,,8 март-международен ден на жената” ,  2 юни-Ден на Ботев и

       22 ноември – Ден на християнкото семейство.

Проведоха се беседи на тема:  

          1. 3 март- Ден на освобождението на България от османско робство.

          2. 24 май- Ден на светите братя Кирил и Методий, на бълг.азбука, просвета и култура и на славянската книжовност.

          3. 6 септември – Съединението на България

          4. 22 септември – Ден на Независимоста на България  

 Благодарни сме за продължаващото партньорство с ЦДГ и Дневен център за деца с увреждане с. Асеновец, с които провеждаме съвместни мероприятия .Заедно посрещнахме  Баба Марта.
   Певческата група и доброволци взеха участие в празници  в други населени места :-95г. Читалище, с.Новоселец , празник на с.Брястово ,участие в арт изложба ,, Сръчността на бълтарката в миналото,преплетена с креативността на настоящето”, с.Млекарево- поощрителна награда , ,,На чаша шиваческо вино”  с. Шивачево и

 ,,Празник на райската ябълка”  , с. Хрищени.

. Грамота и плакет ,, Приз Веста”, гр.Нова Загора
     През втората половина от годината успяхме да извършим смяна на 
 5 бр.врати /3бр. единични, 1бр. двойна, 1бр. тройна, подмяна на балатум в гримьорна и салон / - 4766лв

       Закупихме  инвентар  за гримьорна на стойност -2476лв

                                                                                              Общо: 7242лв
     Удовлетворени сме от постигнатото през тази година, работим за продължаване и запазване на българската традиция, за да можем да покажем на поколенията, че сме хора с висок дух, култура и богати традиции.

   Благодарим  на участниците от творческите колективи и доброволците за отделеното време , сили и идеи ,за проведените читалищни инициативи и мероприятия в името на развитието на читалищното дело и запазване на читалищата , като уникална форма за подържане и запазване на българския бит и култура.

                                                         Председател:

                                                                             / Р.Илиева /

