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I. ОСНОВНА ЦЕЛ: 

Развиване и повишаване качеството на предлаганите дейности от читалищната институция, чрез възраждане и поддържане на стари традиции, характерни за региона, развиване на библиотечната дейност, включване на активни млади хора и по-възрастното население в предлаганите активности, както и повишаване степента на участие на самодейците в живота на културната институция. Превръщане на читалището в притегателен център за населението на квартала, място за организиране на чествания и събития,  както и средище за осъществяване на социални контакти.
II. РАЗВИТИЕ НА БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ 
Интересът към книгите е голям,защото вече имаме сграда от 15.04.2019г. и библиотека е със подредени 5500бр.книги.Библиотеката работи от август  2019г., създадоха  се активни и редовни  читатели.  Това читалищно настоятелство обогати библиотаката  с допълнителни нови книги участвайки в проект с МК за 2021г.на стойност от 1249.99лв. и дарения на книги от частни лица  сега има 5700 книги,за съжаление 2023г.не сме участвали в проект за нови книги.
ОСЪЩЕСТВЕНИ КУЛТУРНО – МАСОВИ ДЕЙНОСТИ 

· Бабин ден –  организирана програма за възрастните баби от квартала,изпълнен е ритуала от баба акушерка.Подаръци за най-възрастна и най-млада баба.
Заслужена почерпка по случай празника.
14.02.Трифон Зарезан, възрастни хора изпълниха ритуала ,,Зарязване на лозе“,след което се отпразнива в читалището със 15 човека .Имаше подаръци за цар и царица на лозето.
25.02.Арт работилница с деца и няколко майки,за изработването на големи хартиени мартеници подарък за средния и малък бизнес на квартала,за детската градина и училището .
· 1 Март – Баба Марта –изработени над 120 мартеници от  секретаря на читалището и няколко изработени в арт работилницата. Облечена, като баба Марта подари направените мартенички на хората от  квартала  за поредна година.На малкия бизнес,подари арт мартеници от хартия ,на ЦДГ ,,Люляче“гр.Ловеч,кв.Гозница,на ОУ СВ.СВ.Кирил и Методий“гр.Ловеч. Населението изрази своето задоволство, че са благословени да са здрави, румени, засмени от жената, предвестник на пролетта.
· 3 Март-беше организиран празник със съдействието на деца от квартала  по случай Националния празник на България. В шпалир от деца със знаменца,тържествено бяха поднесени цветя на паментника. На събитието присъстваха и гости от община ЛовечПред читалището беше изнесен рецитал от децата,а певческата група,,Гознишки квартет“представи няколко песни,програмата завърши със народни хора от групата ни ,,Народни Ритми“.Накрая всички присъстващи завършиха с кръшно хоро.
На участниците в тържеството бяха раздадени похвални грамоти и  дребни подаръци  за тяхното участие.
4 Март –арт работилница  от децата и няколко майки ,изработени осмици от цветна хартия във формата на ваза за осми март подаръци,за възрастните ни членове.
· 8 март-организиране на мероприятие в Кафе Дени ,в кв.Гозница,където бяха събрани дами по случай международния ден на жената,като им бяха подарени  арт изделия -осмици вазички /изработени от деца/. 

· Празника завърши с много народни хора,песни,танци,смях и томбола. 
· 09.04.Цветница-взехме участие на празника организиран от Община Ловеч с две изпълнения на ,,Гознишки квартет“
· Два нарадни танца изпълнени от групата ни ,,Народни Ритми.“
· Получихме грамоти за своите участия от Община Ловеч и транспортните разходи ни бяха покрити от общината на стоност 50.00лв.
· 24 Май-ден на славяската писменост и култура,а също и празник на   читалището–беше отбелязан на  28.05.с тържествена реч от секретаря Ася Ивова .Групата на децата участници във всички  празници и сега представиха достойно рецитал в чест на двамата братя ,,Кирил и Методий“,певческа група носеща името ,,Гознишки квартет“   изнесе програма.
· Танцовия състав ,,Народни ритми“се предстви със Чачак хоро,Бистришка Копаница и Граовско хоро.
· 1 юни ден на детето беше организиран  празник на центъра в квартала пред сградата на читалището.Децата от детска градина ,,Люляче“в кв.Гозница  и ученици от трети клас на Св.Св.Кирил и Методий“,гр.Ловеч  присъстваха на мероприятието.Имаше въпроси и гатанки, а всички деца ,получиха награди и лакомства. 
·  Юли, Август и септември  за поредна година с деца до 13 години сформирахме учебни занятия всеки четвъртък от 08.00 до 10.00ч. по математика и български, и български обичай и традиции от Алманаха..Гупата се състоеше от 5 деца. За този период от време те започнаха да пишат по бързо и по вярно на диктовките и да решават  задачите.  Учихме дроби,уравниния и др..Бяха организирани два спортни празника с деца от квартала на открито, щафета  и много др.забавни игри.Певческа група ,,Гознишки квартет“имаше репетиции всеки петък от 09.00 до 10.00 часа в сградата на читалището ,а танцовия състав ,,Народни ритми“всеки четвъртък от 18.00 до 19.00 във фризьорския салон,предоставено помещението  от фризьорката   безвъзмезно за репетиции,защото в читалището няма място за народни танци,стаичките са много малки.
6.Септември-Певческата група,,Гознишки квартет“ със акордиониската Кина Илиева взе участие в ,,Девет песни от извора“под егидата на Деветашко плато в с.Брестово.Получихме грамота за своето участие.
На 23.09.Танцовия състав ,,Народни Ритми“взе участие във фестивала Ритъмът на България и спечели заслуженото първо място в категория народни хора –самодейци .
На 24.09 певческата група ,,Гознишки квартет“във фестивала 

Ритъмът на България спечели трето място за народни песни със съпровод –акордеон Кина Илиева.
· 1.Октомври-ден на възрасните хора-в  квартален магазин,където
Членовете ни редовно посещават- бяха почерпени и имаше поздравителна програма от певческата група,,Гознишки квартет“ 
· 1.Ноември –ден на будителите –съвместно с ДГ ,,Люляче“ гр.Ловеч,със съдействието на директорката госпожа Ирена Кръстева,беше организиран празник на децата –посещение от секретаря Ася Ивова в детската градина.Бяха представени от секретаря най-новите на пазара аудио приказки с фигурки ,които се поставят на една тонколона,която разказва приказката.Имаше програма- децата изпяха песни ,рецитираха стихотворения и танцуваха.Разменихме си подаръци.
· На 22.11.2022г. певческия състав ,,Гознишки квартет“ гостува на Народно Читалище ,,Полк.Стоян Едрев-1895г.и секретаря Анелия Етева , съвместно отпразнувахме денят на Християнското семейство.
· На 16.12.2022г. в читалището с децата и майките, които винаги участват във всички мероприятия. Направихме работилница.
Бяха изработени коледни украшения от шишарки,чашки като камбанки,стежни човеци и др. С направините изделия на коледен базар  на 24.12.23 получихме сумата от 265лв.в помощ на читалището за ремонтни дейности.
· 24.12.2022г. от 14.00  часа пред читалището беше осъществен Коледен-Новогодишен концерт, организацията е дело на  секретаря на читалището Ася Ивова за трети пореден път.Присъства и говори Кмета на  Община Ловеч-Господин Страцимир Петков. Участие взеха орк.Тик-Так-ръководител Меши Младенов, певческата ни  група ,,Гознишки квартет“,танцов състав-,,Народни ритми“ към читалището,ученици от ОУ,,СВ.СВ.Кирил и Методий“с директора госпожа Ели Тодорова,Хари Младенов –завършил Амстердамската консерватория,Еви Младенов –завършил музикалната академия в гр.София с пияно и джаз,единадесетгодишния Станислав Филипов-участник в ,,Детски тайни и реалити шоу ,,Аз ставам звезда“,и малката Инес Кючукова.Водещи на събитието бяха Ася Ивова и Георги Петков.Всички участваха благотворително,за което сме много благодарни.Общината съдейства за шатрите ,които ползвахме за оркестъра. 

Читалището от своя страна изненада оркестъра с красива кошница ,

отрупана с вкусни месни изделия производство на ЕООД ,,СЛАВИ МЕС“- дарение . .Изработена картина по поръчка за 30 годишнината от създаването на орк.Тик-Так,сумата е дарена от Студио за Красота 
Ася Стил-ЕООД-165лв.с рамката.
От изработените изделия на коледния базар беше събрана сумата от 265лв.-дарение в помощ на читалището,които ще се изразходят за неотложни ремонтни дейности.Събитието беше отразено в бюлетина на  Община Ловеч.Имаше коледна елха и заря.Имаше много хора от квартала и града,стана един прекрасен Коледен –Новогодишен концерт.Концерта се предаваше на живо в социалните мрежи на хората живеещи извън страната.


















  25.12.2022г.Коледарската ни група посети къщите на хората,бизнеса като им пожела благоденствие,берекет,здраве,плодородие,изобилие във всеки дом.На малкия и среден бизнес бяха подарени  джуджета шишарки за елхата- изработени от децата.
Намерихме дарител  господин Пенко Михайлов,който прояви съчуствие към материялната база на читалището,като пое ангажимент да заплати изработването и поставянето на дограма.Намерихме  фирма ВИВА 2014 ООД,която предложи оферта на стойност 3200лв.с ДДС.Направихме всичко необходимо за разрешаване и съгласие от Кмета Страцимир Петков и Общината за подмяната на старите решетки винкел с едно стъкло с нова дограма.Чакаме изготвянето на договор от Община Ловеч.
Важен момент от работата на читалищното ръководство през              изминалата година беше осъществяването на контакти с други културни и обществени институции, търсенето на нови възможности за участие и реализиране на проектна дейност, включването на хора от различна възраст в културния живот на квартала, организиране и предлагане на нови дейности, съобразени с нуждите на населението.
Изводи: 

- През изминалата година, като културна институция напълно е изпълнила своята функция да бъде център на организирани събития, които са свързани с повишаване на обществения интерес и даване на възможност за включване на определен брой хора, които проявяват интерес към тях. 

-Към организираните дейности в читалището, интерес са проявили различни възрастови групи хора, което е показателно за разнообразието на предложените дейности. 

- Необходимо е привличането на финансиране по различни проектни дейности, което да осигури по-голям обхват на целевите групи с които се работи и разнообразяване на дейностите. 

-Ефективността на дейността на читалището е доказана, чрез интересът на хората към неговата дейност и даваната положителна обратна връзка. 

- Участието в проектни дейности също разширява обхвата на дейностите предлагани от читалището,за съжаление тази година не се възползвохме. 
- Привлечени са  партньори на читалището, в лицето ОУ,, Св.Св.

Кирил и Методий, ДГ,,Люляче,, гр.Ловеч,а също и старите партньори на читалището,ЕООД СЛАВИ МЕС,ЕООД, ИВОТЕМ,Н.Ч.ХРИСТО БОТЕВ-1927 с.Горан, ДИВА ЛЕС ,орк.Тик-Так,,ЕТ Радка Петкова,ЕТ ПОЛЯ ГЕОРГИЕВА,Студио за красота –Ася Стил-ЕООД,Кафе Дени, ,,Павликс-ЕООД,ЕТ ,,Загорка,ЕТ ,,НЕДКО НЕНОВ,ЕТ КАТЯ ИЛИЕВА,читалище ,,Пробуда-1909г.-с.Брестово,читалище ,,Полк.Стоян Едрев-1895г. с.Радювене,дарител господин Пенко Михайлов и гл.специалист административен контрол при общ.Ловеч на кв.Гозница-Первис Юсеинов и Симеон Ангелов,здравен медиатор Наргис Михайлова.
- Съхраняването на българските традиции и обичаи е мисия, която остава водещ двигател за дейността на читалището. 
