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             Читалищата са основна и неделима част от културния живот на нашата страна. Те са уникална и демократична организация, възникнала през османското владичество, когато не е съществувала българска държава.Тяхната основна задача е съхранение на традициите, обичаите, бита и културата на българския народ.  В съвременните условия на развитие пред читалищата стоят редица задачи, предизвикателства и проблеми. От това, как ще организират своята културна и стопанска дейност, с какви средства разполагат и какво предлагат на хората, зависи дали ще бъдат предпочитано място за задоволяване на духовни потребности и творчески изяви. 
              Една от основните дейности на всяко читалище е библиотечната. През 2023 г. библиотечният фонд наброява 15 898  библиотечни документа. Записани са 253 читатели с различно образование и възраст. През годината са закупени общо 100 броя нови книги : със средства  от бюджетни средства 10  библ. документа.  Посещенията в библиотеката са общо 1632 , от които за дома 1121. През годината са раздадени 4680  броя библиотечни документа, от които отраслова литература 1261 , детска литература 913 , художествена литература  за възрастни  1261. През изминалата година бе извършена цялостна инвентаризация на библиотечния фонд. Библиотеката не обслужваше читатели с изключение на ученици в продължение на 3 месеца. В библиотеката продължаваме да подреждаме  изложби по случай бележити дати и събития, годишнини на исторически личности и дейци на изкуството и културата : 175 год. от рождението на Христо Ботев , 160 год. от рождението на Алеко Константинов,150 год. от обесването на Васил Левски, 195 год. от рождението на Жул Верн, Първи април – Ден на хумора и сатирата, Седмица на детската книга, Седмица на земята през април,  24 май – Ден на българската просвета и култура, Първи юни – Ден на детето, 173 год. от рождението на Иван Вазов, 90 год. от рождението на Дончо Цончев,125 год. от рождението на патрона Христо Смирненски, Международен ден на Черно море – 31 октомври,  1 ноември – Ден на народните будители, 110 год. от рождението на Асен Босев, 143 год. от рождението на Йордан Йовков. Провеждаме  детски утра , четения на приказки, маратони на четенето, подреждаме изложби на детски рисунки, честваме годишнини на детски писатели, бележити дати и събития.Библиотеката инициира културни прояви, посветени на децата по време на Националната библиотечна седмица,  Световен ден на книгата и авторското право – 23 април. Бе организирана лятна работа с читателите от  началните класове в клуба на любителите на книгата „Малкият принц“ - четене на открито на книги от списъците, обсъждане на любими произведения и нашумели заглавия. Библиотеката работи с читатели от различни възрастови групи , като се стараем да задоволим интересите на всички. Водим разговори с ползвателите на библиотеката по различни теми на литературата и изкуството, които ги вълнуват , както и за актуални исторически и политически събития. 
       Друга основна дейност на читалището е развитие на художествено-творческите способности на хората. В школите и колективите на читалището работят деца и хора от различни възрастови групи, но с еднакво желание да творят и създават изкуство. Задачата е била винаги да организираме такива форми, които са популярни и се търсят в нашия район. Колективите участват във всички дейности и мероприятия на читалището, в различни регионални, национални и международни концерти, фестивали, срещи и други прояви. През 2023г. в читалището са работили следните школи и колективи:
       -  Танцово студио „Милениум „ с ръководител Цветомира Крумова

       - Школа за аржентинско танго с ръководител Илия Четроков

       - Клуб за народни танци „Таралеж“ с ръководител Снежа Иванова

       - Школа по пиано и народно пеене с преподавател Иван Огнев

       - Школа по йога „Кайваля“ с инструктор Георги Яръмов

      - Школа по спортни танци с ръководител Калоян Иванов
I. Танцово студио „Милениум“ с ръководител Цветомира Крумова. Студиото участва активно във всички провеждани мероприятия на читалището.
        1. Великденски концерт на Пловдивска обществена телевизия. 
         2.Концерт на Великденските празници в гр.Перущица.       
        3. Концерт на Мобилна творческа мрежа за култура и изкуство на Гребната база.

        4. Арт фестивал в гр. Перущица.

        5. Концерт по Проект на НЧ“Захари Стоянов“ – „ 50 години от построяването на ЖК „Тракия“.

        6.  Концерт на пловдивските читалища по случай 24 май.

        7. Концерт на празника на район „Запад“ по случай 24 май

        8. Концерт на Етно фестивал на храната „Етно кухня на колела“. 
        9. Концерт на ПОТВ по случай 1 юни.

        10. Международен музикален и танцов фестивал „Венециански нощи“ във Венеция, Италия.

        11. Концерт на ОУ“Елин Пелин“ по случай откриването на учебната година.

        12. Международен музикален и танцов фестивал „Егейско слънце“ в Мармарис, Турция.

        13. Участие в концертите на Пловдивска обществена телевизия „Ася в  страната на талантите“  и „Пътят на изгряващите звезди“.

         14. Концерт на ПОТВ „Довиждане лято“.

         15. Концерт на пловдивските читалища „Поклон будители народни“ по случай Първи ноември.

         16. Коледен концерт в кметство район „Запад“.

  I I.  Клуб за народни танци „Таралеж“ с художествен ръководител Снежа 

Иванова.
       1. Уъркшоп по народни танци за начинаещи младежи.
 III.Участия на   Школа за аржентинско танго с ръководител Илия Четроков
1. Организиране и провеждане на показни уроци по аржентинско танго – история на тангото, демонстрации.
2. Гала концерт и Вечер на аржентинското танго организирани от АМТИИ и Културен център Пловдив.
3. Изработване на хореография и участие в спектакъла „Мария от Буенос Айрес“ организиран от Музикално артистичен форум.

  IV.  Участия на Школа по пиано и народно пеене с ръководител Иван Огнев : 
1. Пролетен концерт на музикалните школи на пловдивските читалища.

2. Участие на Велина Янкова от Школа по народно пеене в 23 Национален детски музикално – фолклорен конкурс „Орфеево изворче“ в гр. Стара Загора – златен медал и запис в радио Стара Загора.
3. Национален фолклорен конкурс „Широка лъка пее, свири и танцува“ – златен медал.

   V.  Участия на Школата по спортни танци с ръководител Калоян Иванов.
         1. Национална купа по спортни танци „София 2023“.

         2. Национално състезание на клубовете „Фея денс Шумен“.

         3. Интернационална купа „Долни Дъбник 2023“.

         4. Национална купа „Казанлък 2023“.

         5. Национална купа „Бургас 2023“.

         6. Интернационал Гранд при Пловдив 2023.

         7. „Интернационал Мастерс 2023“ в гр. Кьолн, Германия.

          Трета основна дейност на читалището е културно – масовата работа. През   2023 във фоайето на читалището бяха подредени изложби по случай бележити дати и събития -   175 години от рождението на Христо Ботев,  150 години от обесването на Васил Левски, 145 години от Освобождението на България от османско владичество, 147 от избухване на Априлското въстание,  6 май – ден на храбростта, 2 юни – Ден на Ботев и загиналите за свободата на България, 125 години от рождението на патрона на читалището Христо Смирненски, 1 ноември – Ден на народните будители.     
          През месец март децата от Танцово студио „Милениум“ и Школата по народно пеене празнувахме Първи март – Ден на самодееца и Баба Марта – запознаване с традициите и обичаите и изнасяне на концерт. През месец май организирахме и проведохме празничен концерт по случай 23 рожден ден на ТС“Милениум“ във Военен клуб. По случай Първи юни – Ден на детето Студиото участва в концерта на Пловдивска обществена телевизия на площад „Стефан Стамболов“. През месец юни децата  участваха в организирания от Студиото Международен музикален и танцов фестивал  Венециански нощи във Венеция, Италия.
           С читателите от началните класове от Клуб „Малкият принц“ проведохме детски утра и беседи на различни интересни теми – отбелязване на Похода  на книгата с маратон на четенето на тема „Любими герои от любими приказки“  , детско утро „Аз съм българче“ по случай 173 год. от рождението на Иван Вазов, „Нашата прекрасна синя планета“ – по случай 22 април – Ден на земята. През месец октомври организирахме и проведохме Детски утра – конкурси „Моето вълшебно лято“ с учениците от 3 А и 3 Б класове на ОУ“Елин Пелин“ – четене на написаните от децата съчинения за прекараната ваканция, представяне  на изработени от тях проекти, връчване на грамоти. По случай Международния ден на Черно море  - 31 октомври проведохме детско утро с учениците от 4 Б клас на ОУ“Елин Пелин“ на тема „Черно море и неговото опазване“ – децата представяха своите проекти и четоха съчинения на тази тема.

    Многогодишна и ползотворна е съвместната работа на читалището със Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва поради това, че се намираме в район населен предимно от действащи и запасни офицери. Много празници, чествания и тържества на запасните военни се провеждат в читалището с Клуб „Военни патриоти“. През 2023г. празнувахме 6 май – Ден на храбростта, 2 юни – Ден на Ботев и загиналите за свободата на България, 170 год. от рождението на Стоян Заимов и 180 год. от рождението на Георги Бенковски – български революционери и Апостоли на Априлското въстание. 
      С жените от квартала проведохме матинета в сладкарница „Нико“ по случай Осми март и 21 ноември – Ден на християнското семейство.

       С читатели в библиотеката проведохме разговори и вечери , посветени на любими писатели и творци – „Образът на Бай Ганьо – вечен и непреходен“ по случай 160 год. от рождението на Алеко Константинов, „Живота, свободата и любовта“ в творчеството на Никос Казандзакис по случай 140 год. от рождението на гръцкия писател, поет и мислител. „Да бъде ден“- вечер посветена на творчеството на Христо Смирненски по случай 125 години от рождението на поета – сатирик.
        Много от нашите читатели и посетители се интересуват от темата за здравословното хранене и алтернативните начини на лечение. В Клуб „Дълголетие и здраве“ провеждаме разговори и беседи на тези теми.

 През годината изнасяхме лекции как да се пазим от заразните болести, за ползите от плодовете, зеленчуците и билките и народни рецепти за дълголетие и здраве. Читателите с голям интерес се включват в тези разговори и обменяме много полезна информация.
        С тези мероприятия и актуални теми се стремим да привлечем повече деца и хора в различните дейности, които осъществяваме. Да отговорим на съвременните изисквания и превърнем читалището в съвременен културен и информационен център .
