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Отчет по механизма чл.26 т.а, за дейността на Народно Читалище „Васил Левски 2003” – Димитровград към дата 30.12.2023г.

Народните читалища са традиционни самоуправляващи се български културно-просветни сдружения в населените места, които изпълняват и държавни културно-просветни задачи. В тяхната дейност могат да участват всички физически лица без оглед на ограничения на възраст и пол, политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание. 

Целта на народните читалища е да задоволяват потребностите на гражданите, свързани със: Развитие и обогатяване на културния живот, запазване на обичаите и традициите на българския народ, разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството, културата, , възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание. 

За постигане на тези цели читалищата извършват основни дейности, като:  Уреждане и поддържане на библиотека, читални, фото-, фоно-, филмо- и видеотеки, развиване и подпомагане на любителското художествено творчество,  организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове, кино заснемане на документални филми, , видеопоказ, празненства, концерти и чествания, събиране и разпространяване на знания за родния край, създаване и съхраняване на музейни сбирки,  извършване и на допълнителни дейности, подпомагащи изпълнението на основните им функции с изключение на използването на читалищните сгради за клубове с политически цели, за обсебването им от религиозни секти и други дейности, противоречащи на добрите нрави, националното самосъзнание и традиции. 

В по-голяма част от целите на законовата рамка за Народните читалища, НЧ „Васил Левски 2003” гр. Димитровград успява да обхване и да реализира.  За своите близо 20 години работа, Читалището успява да работи усилено и както в първите дни на основаването си, така и до днес, не се е изгубил ентусиазма и мотивираността на всички самодейци,  художествени формации, школи, кръжоци и други, които искат да се занимават с подобен вид изкуство. Председателя на читалището Здравко Нейчев и до сега работи усърдно да стимулира и насърчава талантливите самодейци, стремейки се към усъвършенстване. Някои от възпитаниците на читалището в най-ранните му години, днес са вече ръководители, хореографи, корепититори, режисьори и други.
А други дългогодишни самодейци, доказали себе си, днес вече са членове на читалищното ръководство, Деница Вълчева, която с мнозинство беше избрана за секретар на читалищното настоятелство през 2020г, а  г-н Иво Мавров за председател на РК няколко години и Росица Делчева за член на същата.  
На Вашето внимание предоставяме годишния отчет на читалището за 2022 г. като ще следваме плътно точките по Механизма за разпределение на Общинската субсидия.
НЧ „Васил Левски2003” гр. Димитровград се помещаваше безвъзмездно за 16 години в сградата на бившия Търговски дом на ет. 4, намираща се в централната част на града.През 2019 г. На  Читалището беше удължен договора с настанителна заповед от общинския съвет Димитровград за 5 години като бе отдаден целият 4-ти  етаж за безвъзмездно ползване.  Наличието на три читалища в централната част на града спомага за развиване на различни видове самодейни колективи. НЧ „Васил Левски 2003” е насочено изключително за младежката аудитория – нови високо технологични направления, сценични  театрални дейности, клубове, школи, кръжоци по изобразително изкуство, звукозаписни и ТВ студия и др. Това дава възможност за реализация на младежи, които искат да се занимават с разнообразни дейности. Тъй като е в центъра на града, който обхваща НЧ „Васил Левски2003” е над 2000 човека. Това е едно грубо разпределение на хората(младежите), които биха се занимавали с такъв вид  самодейност. 
По чл.11 от ЗНЧ, НЧ ”Васил Левски 2003” е с регистрирани 156 читалищни членове, от които 156 са действителни, имащи право на глас, плащащат редовно определения от устава членски внос. Спомагателните членове са лица до 18 години, нямат право да избират и да бъдат избирани в читалищното настоятелство и имат съвещателен глас. Спомагателните членове в читалището са 10 и те активно участват като самодейци. За 2016 година отчетоха своят годишен членски внос 159 члена.
Следвайки точките по механизма, ще изброим поетапно дейностите, които обслужва НЧ „Васил Левски 2003”.

По т.3 от механизма Дейност: А.1. – Библиотечно и информационно обслужване, читалището разполага с над - 5000 библиотечни книжни единици,  снимков и видеоархив от над 160 DVD диска с заснети читалищни събития и мероприятия, тържества, концерти, документални филми, както и видеоархив на различна тематика.

Нашето Читалище може да се похвали, че е единственото в региона, което разполага с напълно автоматизирана система за управление на библиотечни единици с онлайн библиотечен каталог. Изградената автоматизация дава възможност на читателите по всяко време на денонощието да направят справка за статуса на въведена библиотечна единица, както и да проследят нейното движение. Това улеснява до известна стна степен библиотекаря и улеснява читателя

По т.3 Дейност: А.2. НЧ ”Васил Левски2003” има набавени на 5000 библиотечни единици за 2022г.

По т.3 Дейност: А.3. НЧ „Васил Левски2003” закупува и попълва със  вестници и списания читалнята на библиотеката. През 2022 г. библиотеката на читалището беше преместена в отремонтираното  и реновирано помещение оборудвано с новозакупени стелажи.
· , чрез които да бъде винаги добре информиран с най-новите тенденции и новини от региона и страната. По този начин самодейците могат да отреагират адекватно и да вземат участие в мероприятията на града и региона. Както са описани в механизма за разпределение на общинската субсидия за читалищата, това саВестник 
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По т.3 Дейност: А.4 от механизма  - Към НЧ „Васил Левски2003” е създаден информационен сайт, който организира за 2022 г. над 200 публикации и статии придружени със снимков и видио материал, което от своя страна увеличава читателския интерес. В статиите се представят различни Общински, читалищни, културни и спортни събития, празници, форуми, семинари от региона, изложби, шах и тенис турнири и състезания и др.
По т. 3 Дейност: А.5. Степен на автоматизация. НЧ „Васил Левски2003” е оборудвано с техника, която играе важна роля при работата на самодейците. Налични са: общо10 броя компютърни конфигурации (в не много  добро състояние), 3 броя принтери, озвучителна техника, осветителна техника, 3 броя телевизори, 1 бр. компютър - получен от допълваща субсидия през 2010 г., който по настоящем е със сериозна повреда и практически  е неизползваем подлежащ на основен ремонт, който  обслужваше  изцяло ТВ и Звукозаписното студио. Работата без техника от този тип за читалището е немислима. Ръководството работи усилено за набавянето на допълнителна техника, която би помогнала занапред за улеснение в проектните начинания..
По т. 3 Дейност: А. 6. Ръководството на НЧ „Васил Левски 2003” от 24 май работи функционираща читалня. Оборудвана с 4 бр. Компютри и постоянен интернет достъп. Към нашата читалня проявяват итерес не само наши членове, а така също и младежи от различните формации, кръжоци и школи. В читалнята има достъп до 4 стационарни и 2 свободни интернет точки на достъп.

По т. 3 Дейност: А. 7. Мобилна читалня. Читалището усилено работи да бъде в крак с времето и с новите технологии. Затова са създадени един уеб сайта, които да обслужват дейността на читалището Библиотеката беше оборудвана с 10 броя стелажа в читалното помещение.
Уеб сайт на читалището За изграждането е необходимо закупуването на хостинг, домейн, изработка и поддръжка .
По т.3 Дейност: Б.1. НЧ „Васил Левски2003” може да се радва на активна дейност на девет кръжоци и клубове по изкуствата 

1. НЧ „Васил Левски 2003“ разполага с девет бр. постояннo работещи колектива:

1. МКТ „Тодор Колев“

2. Фолклорен танцов състав ‘’Нашенци’ напреднали’ 
3. Работилница за изящни изкуства

4. Студио Х-ъ за онлайн съдържание
5. Женски хор
6. Шах клуб; 
7. Фолклорен танцов състав ‘’Нашенци’’  наченаещи’ 
8.Детска театрална школа
9.Спортен клуб „Тенис на маса

Общински участия: 

01.01.2023г. 
беше отбелязан християнския празник Св.Василий Велики  васильовден

06.01 .2023г
Читалището отбеляза Св.Богоявление (Йордановден) 
20.01 .2023г. 
‘’Работилницата за изящни изкуства ‘’ ОРГАНИЗИРА ИЗЛОЖБАТА  РИСУНКИ НА МАЛКИТЕ ХУДОЖНИЦИ КЪМ ЧИТАЛИЩЕТО
24 .01 .2023г.
От 10.00ч  ЧИТАЛИЩЕТО ОРГАНИЗИРА.Семинар  ОТ КЛУБА ПО БОЙНИ ИЗКУСТВА ‘’КОМБАТ СПОРТ’’ ЗА САМООТБРАНА.

14.02 2023г. 
За пореден   път читалището организира и проведе в центъра на димитровград  ’’hyg police’’ безплатна прегръдка по случай деня на влюбените 14.февруари) СЪБИТИЕТО БЕШЕ ОТРАЗЕНО В САЙТОВЕТЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО СЪС СНИМКОВ и видео МАТЕРИАЛ
26.02.2023Г.
УЧАСТИЕ НА САМОДЕЙЦИТЕ ОТ ФТС’’НАШЕНЦИ’’ В С.БРЯСТ
19.02. 2023г.

Читалищни членове и настоятелството Положиха венци и цветя на паметника на Васил  Левски

19 .02 2023г.
Беше  уредена ретроспективна  фотоизложба в конферентна зала посветена на патрона на читалището  васил левски от 11.00 ч.

МАРТ 2023г.

01.03. 2023 г.

ПО СЛУЧАЙ деня на самодееца и настъпващата пролет ОТ 13.00 ДО 18.ОО Ч. за 13-ти ПОРЕДЕН  път ‘’БАБА МАРТА  ОТ НЧ’’ВАСИЛ ЛЕВСКИ 2003’’ЗАВЪРЗА  БЕЗПЛАТНИ 1000 бр. МАРТЕНИЦИ ‘’ НА ЦЕНТЪРА ПРЕД ОБЩИНАТА / снимковият материал и  видео материала е публикуван в сайта на читалището/

03.03. 2023г.
ОТ 10.00 ч. в читалището бе уредена и открита фото изложба по случай 3- ти март от фото клуба във фоайето на читалището от 10.30 ч.

03.03. 2023г.
в същият ден  бяха положени  цветя  и  венци  от читалищното настоятелство и членове на читалището на паметната  плоча  на  падналите  за  свободата войни

08.03,2023 г. 
 ПО ТРАДИЦИЯ  На жените и момичетата  от колективите на читалището ни  бяха раздадени цветя и подаръци по случай 8-ми март.

19.03. 2023 г.
За пореден път читалищни членове и самодейци зарязаха лозници по повод трифон  зарезан / снимковият материал е публикуван в сайта на читалището/

                     03.03.2023 г.
     - Беше уредена архивна фотоизложба от фото клуба във фоаето на читалището по случай  3-ти март и   открита в 10.30 ч.

· 01.04.2023.г.  – 
· ПОРАДИ ТЕКУЩИ РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ ВЪВ ФОАЙЕТО ПРЕД КОНФЕРЕНТНА ЗАЛА НЕ СЕ ПРОВЕДЕ ДЕНЯТ НА ХУМОРА И ШЕГАТА 1-ВИ АПРИЛ. 
· 17  и 18.04.2023г.
·    СЕ ПРОВЕДЕ ОБЩИНСКИ КОНКУРС ЗА ДЕТСКО ТВОРЧЕСТВО, КЪДЕТО НАШИ САМОДЕЙЦИ СПЕЧЕЛИХА, СЛЕДНИТЕ ОТЛИЧИЯ 1- ВО МЯСТО Станислав петров от клуб фотография – ВТОРА възрастова група с диплом и плакет. ТРЕТО МЯСТО; МАРИЯНА СТЕФАНОВА-3-ТА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА, КАТЕГОРИЯ  ФОТОГРАФИЯ  диплом и плакет.  ВТОРО МЯСТО: ХРИСТО ПЕНЕВ - 4-ТА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА, КАТЕГОРИЯ ФОТОГРАФИЯ- диплом и плакет.  ПООЩРИТЕЛНА НАГРАДА ЗА ЛИТЕРАТУРНО ТВОРЧЕСТВО ПОЛУЧИ  Атоанета Палева; 4-ТА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА,   ПООЩРИТЕЛНА НАГРАДА . КАТЕГОРИЯ ИЗОБРАЗИТЕЛНО ПОЛУЧИ  КРАСИМИРА ДИМИТРОВА - 4-ТА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА

28.04. 2023 Г.
 ЧИТАЛИЩЕТО ОТБЕЛЯЗА 20 ГОДИШНИНАТА ОТ СЪЗДАВАНЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО В РЕСТОРАНТ СЛАВЯНИ. НА ЧИТАЛИЩНИТЕ ЧЛЕНОВЕ И САМОДЕЙЦИ ИМ БЯХА ВРЪЧЕНИ ГРАМОТИ

01.05. 2023Г.

УЧАСТИЕ НА САМОДЕЙЦИТЕ ОТ ФТС’’НАШЕНЦИ’’ В ГР.ХАСКОВО

13.05.2023Г.
УЧАСТИЕ НА САМОДЕЙЦИТЕ ОТ ФТС’’НАШЕНЦИ’’ В ГР.ХАСКОВО КИТНА ТРАКИЯ
25.05.2023г.  
· - В библиотеката на читалището се състоя презентация на писателя г-н ИЛИЯ ЖЕЛЯЗОВ от 18.30ч. НА СТОХОСБИРКАТА ‘’ТЕФТЕРЧЕТО НА ЛЕВСКИ’’
27.06.2023Г.
 ОТ 10.00 Ч.БЕШЕ ПРОВЕДЕН ШАХ  ТУРНИР ОРГАНИЗИРАН ОТ ШАХ КЛУБА ПРИ ЧИТАЛИЩЕТО

07.07.2023Г.
УЧАСТИЕ НА САМОДЕЙЦИТЕ ОТ ФТС’’НАШЕНЦИ’’ В С.БРОД

14.07.2023Г.
УЧАСТИЕ НА САМОДЕЙЦИТЕ ОТ ФТС’’НАШЕНЦИ’’ В НА РОЖЕН СМОЛЯНСКО МФ.
16.07.2023 Г.

УЧАСТИЕ НА САМОДЕЙЦИТЕ ОТ ФТС’’НАШЕНЦИ’’ В С.БРЯСТ
29.07.2023Г.
УЧАСТИЕ НА САМОДЕЙЦИТЕ ОТ ФТС’’НАШЕНЦИ’’ В С.ДОЛНО БЕЛЕВО
04.08.2023 г.
ОТ 10.00 Ч. БЕШЕ ПРОВЕДЕН КАСТИНГ ЗА ПОПЪЛНЕНИЕТО НА  МКТ’’ТОДОР КОЛЕВ’’

10.08.2023Г.
ПРОДЪЛЖИХА РЕМОНТНИТЕ ДЕЙНОСТИ НА ФОАЙЕТО И КОРИДОРИТЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО
14.09.2023Г.
-ОТ 16.30 Ч. В библиотеката на читалището се състоя презентация на писателя г-н ГЕОРГИ ЯНЕВ от 18.30ч. НА РОМАНА  ‘ПОЛЪХ НАД ТРАКИЯ.
29.09.2023Г.
УЧАСТИЕ НА САМОДЕЙЦИТЕ ОТ ФТС’’НАШЕНЦИ’’ В ГР. ХАМАНЛИ
06.010.2023Г.
ОТ 10.00 Ч.БЕШЕ ПРОВЕДЕН ТЕНИС ТУРНИР
16.11.2023Г.
ПРОДЪЛЖИХА РЕМОНТНИТЕ ДЕЙНОСТИ НА ФОАЙЕТО И КОРИДОРИТЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО
В РЕМОНТНИТЕ ДЕЙНОСТИ СЕ ВКЛЮЧИХА ПО ЖЕЛАНИЕ ЧИТАЛИЩНИ ЧЛЕНОВЕ И САМОДЕЙЦИ
18.11.2023Г.
УЧАСТИЕ НА САМОДЕЙЦИТЕ ОТ ФТС’’НАШЕНЦИ’’ В С.ДОСИТЕЕВО
Това ни дава възможност да кандидатстваме с проекти за ремонт, реконстроиране и обзажеждане на вече предоставената ни база за безвъзмездно ползване за 5 години. В този период читалището се задължава  да заплаща консумацията на ел. енергия, вода, данък сгради и смет, това ни задължажа още повече да бъдем добри стопани в новият си дом, като спазваме вътрешните нормативи и икономии, както и опазване на читалищния инвентар и техника.
През 2022 година беше завършен 2 годишният ремонт на бившата зала сатира. В момента там е настанен ФТС’’ Нашенци’’ НАПРЕДНАЛИ И НАЧИНАЕЩИ.
Разгъната площ на читалището се състои над 1340  кв. метра площ. Помещенията се намира в сградата на бившия Търговски Дом, ет. 4, източно крило. Читалището се разполага вече официално на целият 4- етаж. Ремонтни дейности до този момент беше изключено да бъдат предприети, тъй като залите са предоставени за временно ползване .Беше извършен частичен ремонт на санитарните помещения / тоалетни/ , цялостно реновирана зала за танци, кръжочен кабинет, частичен ремонт на шах клуба и дт.

Както споменахме по-горе поради естеството на дейността на читалището, важна роля играе техническата база. За да сме в крак с новите технологии, проектите, които изпълняваме не бихме могли да реализираме без по-съвременни технологии. Имаме нужда от още техника,  тъй като за момента разполагаме с компютърни конфигурации (морално застаряващи), принтери 3 бр., озвучителна техника, осветителна техника, телезизори - 2 бр.

По т. 5. Субсидирана численост на персонала – В читалището НЯМА щатни работници и хонорувани ръководители. Работещи по граждански договор 5-ма човека . Членовете на настоятелство работят на обществени начала. През 2004 година на проведено заседание читалищното настоятелството предложи г-н Здравко Нейчев за платен щатен работник, но той отказа. Мотивът му беше не изясненото състояние на читалището, като цяло и липсата на собствена база и нежеланието му да натоварва и без друго оскъдния бюджет за художествено-творческа дейност, определен от Министерството на Културата и отдел „ХСД” при кметство Димитровград. 

По т. 6. Общ бюджет на читалището за предходната година от субсидии  19175.24 лв.
По т. 7. Управленска инициатива при стопанисване на читалищната собственост

В годишен отчетен доклад за извършената дейност през 2023 година, може да се провери за достоверността по счетоводните книги и разходните документи.
Като членове на читалището трябва да поясним: по устава и ЗНЧ читалищното настоятелство е единственият орган, който по закон има правата да разпределя, разрешава и контролира начина за изразходване на финансовите постъпления в касата на читалището и да следи тяхното движение. Финансовият контрол е в правомощията само на ревизионната комисия.

Съгласно чл. 12, 13(1) от ЗНЧ - Органи на читалището са общото събрание, настоятелството и проверителната комисия, както и върховен орган на читалището е общото събрание - те стопанисват читалищната собственост.

Документацията в това число и разходни и приходни книжа се завеждат от квалифициран експерт счетоводител, на комуто не се заплаща за извършването на дадената услуга. 

Цялата тази документация се проверява от експертни комисии назначени от община Димитровград.По тяхни изисквания Читалищното настоятелство е задължено да депозира:

· Финансови отчети за изразходваните средства.

· Протоколи на настоятелството от комисията по бюджета.

· Доклад с протокол от ревизионната комисия, квитанционни книги, протоколи от общите събрания и т.н.

Настоятелство на НЧ „Васил Левски2003” се представлява от: 
Здравко Димитров Нейчев – председател, Деница Тошева Вълчева – секретар, Димо Жеков Митев– член.

По т. 8. Набиране на собствени приходи годишно в лева.

Според Чл. 14. (1) 9. от ЗНЧ, Общото събрание определя размера на членския внос. Това е единия начин, чрез който  НЧ „Васил Левски 2003” успява да набере собствени приходи. Размерът на членският внос годишно е – 381.60 лв 
Другият начин за набиране на собствени приходи е чрез общинска субсидия за читалищата /чл.22 от ЗНЧ и писмо с вх. N04-05-02/1999г. на МК/  разпределена чрез точкова система на база задоволяване потребностите на гражданите /чл.3 от ЗНЧ/ неразделна част от вътрешните правила за разпределение и отчитане на субсидиите на читалищата в община Димитровград. Размерът на тази субсидия е различна всяка година, тъй като предоставените показатели за работа на читалището са различни. Размерът на субсидията през отчетната 2023 г. 19175.24 лв..
По т. 9. Участие в квалификационни курсове, семинари и пр.

Национален фонд култура проведе семинар обучение на читалищните ръководители на 04.06 2011 г.’’Организация на образователно-възпитателния процес’’ на завършилите модула Здравко Нейчев му беше връчен сертификат N 66 от 04.06.2011г.

Сертификати през 2011 г. получиха също; За успешно завършилите курса компютърна грамотност Тихомир Вълчев и Михаил Нейчев, 

Теодора Господинова получи сертификат като доброволец библиотекар от ГБ ‘’Пеньо Пенев след двумесечен практически стаж ,като доброволец библиотекар. Понастоящем библиотеката се оглавява от Кремена Ганчева – доброволец сертифициран библиотекар
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Председател на НЧ „Васил Левски2003”, гр. Димитровград: 28.12.2023г.  Димитровград
