 ОТЧЕТ  ЗА  РАБОТАТА  НА  НАСТОЯТЕЛСТВОТО
НА  НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  „ХРИСТО БОТЕВ 1934” -

ГР. БОЖУРИЩЕ

ЗА  2023 г.
Уважаеми дами и господа, членове и гости на читалището, 2023 година бе година, в която  читалището бе изпълнено със събития и дейности, от които самодейците и съгражданите ни са имали потребност и самият живот е наложил.  Това ще стане видно и от предстоящия отчет, отразяващ събитията през творческата година, която отчитаме – от предходното общо събрание през март 2023 до настоящия момент. 
През 2023г. в читалището работиха следните самодейни състави и формации:

І. Основни направления и дейности:
-Детско-юношески фолклорен ансамбъл „Божурчета” с  хореограф  Силвия Милушева  и корепетитор Александър Стоянов
-Клуб по спортни и  латино танци за деца - „София данс” – Школа-Божурище с ръководител Димитра Йонкова 
-Детска вокална група „Палави ноти” с ръководител Венелина Миланова

- Вокална формация „Разноцветни” 
-Дамски камерен хор „Божурица“ с ръководител Красимира Минева и корепетитор Георги Якимов
-Вокална фолклорна формация  „Божур” с ръководител Георги Якимов

-Школа по пиано с ръководител Албена Стоилчева  
- Школа по акордеон с ръководител Цанка Томова

· Приложни изкуства - Детско творческо ателие с ръководител Димитра Йонкова
· Уроци по народно пеене и солфеж, с преподавател  Диана Василева
· Уроци – Гъдулка и солфеж, с преподавател Борислав Гълъбов
     -Школа по класически балет „Фери данс” с ръководител Стефан Илиев

             -  Клуб „Пътешественик” с председател Ани Коджаниколова
                 - Уроци по актьорско майсторство под ръководството на Стефан Илиев
- Дамски клуб с доброволческа и благотворителна насоченост

ІІ. Библиотечна дейност:   Библиотечната дейност е една от основните и целогодишни читалищни дейности и направления за работа. Библиотеката е образователен и информационен център, лидер в областта на библиотечно-информационното обслужване на населението в общината.
  Библиотеката заема площ от 273 кв.м. и разполага със „Заемна” с обособен кът за читалня, „Детски отдел” и „Книгохранилище”. Библиотечния фонд възлиза на 10 000  библиотечни документа от различни отдели на знанието.

  Читателите на библиотеката са 403 и са я посетили през изминалата година 3 970 пъти, а книгите, които са  взели за домашно ползване възлизат на  6 423.

    Дейността на библиотеката е подпомогната и от нейните дарители:  Мария и Павел Славкови, Костадин Златков, Димитринка Петкова, Михаил Славчев.
Всички бележити дати и годишнини от културния и исторически живот през годината са намерили отражение във витрини и кътове с материали за тях, както и на фейсбук страницата на читалището.
Културните събития, които са инициирани от библиотеката, са отразени в общия отчет за дейността, тъй като тя е неделима част от структурата на читалището и за осъществяването на събитията работи целия екип.

    Към трите компютъра и мултифункционално устройство, спечелени по програма „Глобални библиотеки България”, добавихме още 10 също по проект, които осигуряват безплатен достъп до интернет за всички желаещи да се възползват от услугата. Продължава модернизацията и автоматизацията на библиотечните процеси, чрез работа и приложение на  съществуващия вече библиотечен софтуер и създаване на електронен каталог.  Стремежът на Настоятелството е да превърнем читалището в общодостъпен център за библиотечно и информационно обслужване на населението.

  ІІІ. Културен календар:
 Следвайки хронологията на събитията за периода от една творческа  година, който отчитаме, след последното общо събрание на читалището, първото  събитие, което следва да отбележим е:
На 28 март – актьорите на театър „Възраждане“ представиха пред учениците от 1-ви до 4-ти клас постановката „Макс и Мориц“.

На 31 март – в голям салон на читалището се реализира прожекция и представяне от реализаторите на филма „Петя на моята Петя“, съвместно с училището. 
На 01 април  -  децата от фолклорна  школа „Багри“ взеха участие на XV-ти национален детско-юношески конкурс „Песенна дъга“ в гр. Котел.
На 01 април  -  малките балерини от школата по балет „Фери денс“ се изявиха на сцената на международна танцова олимпиада в гр. Ниш.
На 02 април – малките балерини от групата за класически балет „Фери денс“ взеха участие на танцов фестивал в гр. Ниш.
На  06 април – Ямболският драматичен театър се изяви на наша сцена с постановката „Котка върху горещ ламаринен покрив“.

На  07 април – в голям салон на читалището се проведе концирт на фолклорна формация „Багри“.

На 21 април – Драмеди академия проведе открит урок по актьорско майсторство в голям салон на читалището.
На 23 април – децата от школата по спортни танци участваха в танцов турнир „Кракра“, в гр. Перник.
На 28 април – с децата от детско творческо ателие се проведе открит урок по керамика, в лятната читалня на библиотеката.

На 2 и 3 май - доброволци към читалището надписваха картички по повод 15 май – световен ден в подкрепа родителите на недоносените деца, съвместно с фондация „Нашите недоносени деца“.

На 13 май – децата от балет „Фериденс“ се изявиха на сцената на  фестивал – „Парад на звездите“.

На 20 май – танцьорите от „София денс“ се представиха достойно на сцената на танцов фестивал по латино и стандартни танци.

На 22 май – Врачанската филхармония гостува на наша сцена с „Приказка за водата“, на музикално утро с учениците от училището.

На 22 май – децата от първите класове посетиха и се запознаха с правилата за ползване на  библиотеката, в рамките на инициативата „Вече мога да чета“.
На 24 май – децата от вокална формация „Палави ноти“ се изявиха на събора на село Пожарево.

На 24 май – Дамски камерен хор и формация „Божур“ се изявиха на сцената на международен фестивал в град Тирана, Албания.

На 26 май – за  пета поредна година бяха обявени условията за участие в превърналият се вече в традиционен конкурс  за рисунка „Диви божури“. Целта ни е да дадем своя принос за запазване и популяризиране на изчезващия вид – теснолист божур - дал името на града , в който живеем. В конкурса се включиха над 30 деца от цялата страна. 
На 26 май – 3-б клас бяха на посещение в библиотеката. Разказахме им какви дейности и активности има в читалището, запознаха се с правилата за ползване на библиотеката, разговаряхме за книгите и удоволствието от четенето.
На 26 май – всички творчески колективи на читалището взеха участие в концерта по повод празника на град Божурище.

На 28 май – танцьорите от школата по спортни танци си изявиха на сцената на  танцов фестивал в гр. Дупница.
На 30 и 31  май – от сцената на читалището децата от детските градини „Детелина“ и „Буратино“ си взеха довиждане с детската градина и високо и силно заявиха: „Здравей 1-ви клас“.

На 1 юни – актьорите на театър „Възраждане“ гостуваха на наша сцена и зарадваха децата от детските градини с постановката „Червената шапчица“.
На същия ден – 1 юни – самодейците от фолклорен ансамбъл „Божурчета“, вокална група „Палави ноти“ и школата по спортни танци взеха участие на концертна изява, организирана от училището, на центъра на града.
На 02 юни - почетохме паметта на Ботев и загиналите за свободата на родината.

На 02 юни – на сцената на читалището, за втори път Драмеди академия проведе открит урок по актьорско майсторство.

На 05  юни – децата от вокална група „Палави ноти“ взеха участие в концертната програма по повод празника на с. Пролеша.

На 06 юни – се проведе годишния концерт на Школата по пиано, в който взеха участие над 30 малки пианисти.
На 09 юни – танцьорите от фолклорен ансамбъл „Божурчета“ достойно ни представиха на сцената на международен фестивал „Шопски наниз“, гр. Костинброд.
На 10  юни – децата от вокална група „Палави ноти“ взеха участие в концертната програма по повод празника на с. Гурмазово.
На 15 юни – в голям салон на читалището децата от IV – б клас, поставиха края на учебната година.

На 15 юни – децата от ансамбъл „Божурчета“ и вокална група „Палави ноти“ бяха поканени за концертна изява при откриване на обект на белгийската фирма „Турбо гарант“, в Индустриална зона – Божурище.

На 16 юни – за втори път, частно училище по изкуства „Рьорих“ -  провежда своя „Музикален салон“ на наша сцена.
На 17 юни – децата от балет „Фери денс“ се изявиха в гр. Хисаря, на балетна танцова олимпиада.

На 19 юни- в красивото и просторно фоайе на читалището бе открита изложба живопис на любителя творец Цветан Тодоров.

На 22 юни – по повод 90 години от рождението на художника Димитър Казаков – Нерон, в Голям салон на читалището беше представен  филм  за художника. Филмът е на френския режисьор и сценарист Жан Мари Дро, от поредицата му „Художници-чародейци на своето време”  и е подарен на читалището от проф. Аксиния Джурова, консултирала режисьора по време на снимането му.
На 22 юни – в читалището се реализираха записи на песни за албум на вокална група „Палави ноти“.
На 24  юни – децата от вокална група „Палави ноти“ взеха участие в концертната програма по повод празника на с. Златуша.
На 05 юли - клуб „Пътешественик“ проведе своя сбирка, темата на която беше Нормандия – романтика и история, и увлекателния разказ на Ани Коджаниколова за пътешествието и до там.

На 07 юли – актьорите на Театър на армията – Юлиан Вергов, Иван Радоев и Моню Монев, представиха пред наша публика постановката „Кафе с претенция“.
На 12, 13 и 14 юли – в читалището и в района около него се реализираха снимките на детския филм „Деца на времето“.

На 20 юли – в сътрудничество с  пътуващо кино, реализирахме прожекция в голям салон на филмите „Чалга“, на режисьора Мариан Вълев и „Чебурашка“.

На 22 юли – по повод 186 годишнината от рождението на Васил Левски и 100 годишния юбилей на читалището на село Хераково, децата от вокална група „Палави ноти“ , участваха в концертната програма. 

На 03 август – детска вокална група се включи в отбелязването на църковен празник в с. Пожарево.
От 25 до 31 август – децата и младежите от Фолклорен ансамбъл „Божурчета“ бяха на турне и се представиха достойно на сцената на Международен фолклорен фестивал в гр. Дурас – Албания, сред повече от 450 участници от Хърватия, България, Босна и Херцоговина, Украйна, Румъния, Турция и Полша.
На 02 септември – дамски камерен хор „Божурица“ се изяви на сцената на Боб-фест, в Радуил.
Също на 02 септември – детска вокална група „Палави ноти“ усмихна с песните си, всички присъстващи на празника на с. Храбърско.
На 21 септември -  актьорите на театър „Възраждане“, отново зарадваха децата на Божурище с постановката „Макс и Мориц“.

 На 17 септември – балетна формация „Фери денс“ се изяви на сцената на ОКИ – София, район Искър, на международен фестивал.
На 29 септември – във фоайето на читалището бе открита изложба дървена пластика на нашия съгражданин Борис Въжаров, съвместно с представяне книгите на писателя Николай Илчовски, в Ритуална зала.
На 30 септември - детска вокална група „Палави ноти“ взе участие на събитие „Лютеницотерапия“ в село Пожарево.

На 10 октомври – театър Търговище представи на наша сцена постановката „Под масата“.

На 01 ноември – по повод Ден на народните будители проведохме Урок по родолюбие с децата от ОДЗ „Детелина“ и „Буратино“, във фоайето на читалището.

На 02 ноември - детска вокална група „Палави ноти“ реализираха записи на Лексиконче с песнички на сцената на читалището.
На 09 ноември – на сцената на читалището бе представена  поредната театрална постановка – „Изненада“, с участието на актьорите Филип Аврамов и Мария Сапунджиева.

На 13 ноември – в читалището се организира голям благотворителен концерт и базар, в помощ на наша съгражданка.

На 15 ноември – поредната сбирка на клуб Пътешественик бе с цел виртуална разходка  в древна и съвременна Грузия, с Таня Михайлова.

На 21 ноември – съвместно с дамски клуб „Божур“, отбелязахме Деня на християнското семейство.
На 22 ноември – сбирката на клуб Пътешественик бе посветена на виртуално пътешествие по земите на Йордания, с Цеко Маринов.

На 30 ноември – театър „Възраждане“ зарадва децата от детските градини и начален курс на училището с постановката „Подаръци за дядо Коледа“, която се игра два последователни пъти.

На 03 декември – дамски камерен хор се завърна с отличие след участието си на художествен преглед на пенсионерските хорове, в гр. София, в Руски културно информационен център.

На 06 декември – V- токласниците посетиха читалището, за да се запознаят с дейността му, като местна културна институция.
На 07 декември – на сцената на читалището бе представена  поредната театрална постановка – „Българи от старо време“, на театър Ловеч,  под режисурата и с участието на Николай Урумов.
На 13 декември – съдействахме за реализация на наша сцена, на концерт-благодарност за дарителите на младежите от център за временна заетост – „Градина Вдъхновение“.
На 18 декември – бе Коледната продукция на школата по пиано.

На 20 декември – в голям салон се организира Коледно кино за учениците от 5, 6 и 7 клас на училището.
На 21 декември – сутринта бяхме щастливи да посрещнем коледарската група на 5-ти „а“ клас, с преподаватели Даря и Митко Михалкови. Вярваме, че  наричанията и пожеланията им ще се сбъднат през предстоящата година.

На 21 декември – вечерта се проведе Коледния концерт на читалището, на който се изявиха всички самодейни колективи.

На 27 декември – детска вокална група „Палави ноти“ се включи с участието си в Коледен концерт в читалището на село Пролеша.
На 06 януари – отбелязахме 176 годишнината от рождението на Христо Ботев.

На 31 януари – на наша сцена се игра театралната постановка „Горката Франция“, посрещната с изключителен интерес от публиката.

На 12 февруари – сбирка на клуб „Пътешественик“ с лектор Катерина Станкова по планинските пътеки на маршрут Е8.
На 19 февруари – отбелязахме 151 годишнината от обесването на Васил Левски. 
На 19 февруари – имахме удоволствието да гледаме на наша сцена моноспектакълът на Силвия Лулчева – „Мъжът ми е виновен“.

На 29 февруари – с концертна изява, с участието на всички самодейни колективи на читалището отбелязахме 3-ти и 1-ви март. Във фоайето на читалището младежи от център за временна заетост „Градина Вдъхновение“ изложиха изработени от тях мартеници и заедно с всички желаещи да се включат сътвориха мартеница гигант.
IV. Материална база: 
С  реализацията на  проекта  по Програма за трансгранично сътрудничество, през 2015г.,  се разрешиха  всички  основни проблеми на сградата, която е строена през 1919г. и  се създаде предпоставка за пълноценна работа както на основните читалищни дейности, така и в изпълнението на функциите, които сградата поема като културно и социално средище на общината. А с  реализацията  на  проект за обзавеждане и техническо оборудване на читалището през 2021, надградихме  вече постигнатото. 
       Настоятелството на читалище „Христо Ботев 1934”, което работи през изтеклия творчески сезон и периода 2023 - 2026г., се състои от 11 човека:

1. Аспарух Аспарухов – председател

2. Ваня Аризанова – секретар

3. Силвия Милушева
4. Илиана Циркова
5. Виолета Караденчева
6. Гергана Маркова
7. Димитра Йонкова
8. Соня Модева

9. Снежана Славейкова

10. Албена Петкова

11. Анна Коджаниколова
                               и
          Проверителна комисия в състав:

1.Нина Иванова

2.Лилия Пейкова
3.Митра Асенова
 От името на Настоятелството на читалището и Проверителната комисия искам да  ви пожелая да сте здрави. Желаем ви също така много удовлетворение и добри дни!
                
        Настоящият отчет за осъществените читалищни дейности в изпълнение на Програмата за развитие на читалището беше разгледан и приет на заседание на Настоятелството  - Протокол №146 /22.02.2024 г. и общо годишно отчетно събрание на членовете на читалището, проведено на 28.03.2024г. 
С П И С Ъ К
на членовете на читалищното Настоятелство и Проверителната комисия при читалище „Христо Ботев 1934” гр. Божурище избрани на отчетно-изборно събрание на 23.03.2023г.

І.ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

1. Аспарух Асенов Аспарухов - Председател
2. Ваня Кутова Аризанова – член и секретар
3.Силвия Георгиева Милушева– член

4. Виолета Николова Караденчева – член

5. Димитра Христова Йонкова – член

6. Гергана Кирилова Маркова – член

7.Снежана Димитрова Славейкова – член

8. Илиана Михайлова Циркова – член

9. Соня Иванова Модева – член

10. Албена Петкова Стоилчева – член

11. Анна Делчева Коджаниколова - член
ІІ. ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ

1. Нина Светлозарова Иванова - Председател

2. Митра Асенова Димитрова – член

3. Лилия Лазарова Пейкова – член

  






Секретар:









/Ваня Аризанова/

