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За дейността на НЧ „Просвета – 1959” с.Люблен
за периода 2023г.
       Народните читалища се изграждат като културно информационни центрове.Целта на читалището е насочено към развитие и обогатяване на културния живот,социалната и образователна дейност .Да запазва и разпространява народните обичаи и традиции .Чрез дейността на читалището се разширяват знанията на хората ,запазват се традициите .То е средище на духовен живот в селото .Полагаме големи усилия да разнообразим културният живот на населението и с малко средства се мъчим да възвърнем забравените обичаи и традиции .
    1.Библиотечна и информационна дейност.
      Съхранихме и опазихме  фонда на библиотеката. Разполагаме с  7358 тома книги  от които 79 са нови на стойност 1228.00лв, които са придобити от  спечелен проект „Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност  2023” на МК . Книжният фонд е справочна литература ,речници ,енциклопедии и други дава възможност на всеки читател да получи нужната информация ,да прочете интересна книга . Всяка една прочетена книга оставя траен спомен в съзнанието на хората ,защото от книгите се учим на доброта и човеколюбие.
     2.Любителско творчество:
  Към читалището има  постоянно действаща танцова група.
       3.Организационна дейност:
     През отчетния период са проведени заседания на читалищното Настоятелство за разглеждане на различни въпроси свързани за развитието на читалищната дейност и вземане на решения .Счетоводните документи се водят надлежно и редовно.
        4.Културно масова дейност:
    Съпоставяне условията и дейността на читалището с практически резултати ние можем да оценим с благодарност труда на самодейците.През отчетния период бяха проведени мероприятия,тържества и традиции за да разнообразим културния живот на населението.Пресъздадохме обичая „Бабин ден”.Както традицията повелява младата невяста извърши ритуалното поливане на бабата,а тя благослови за здраве и плодородие . Със стихове ,песни и танци заедно с нашите самодейци отпразнувахме деня на самодееца.Проведохме тържество по -случай 8 ми март –Международния ден на жената.За първа пролет излязохме на излет.По традиция м.Април пресъздадохме обичая Лазаруване  и Цветница. Финансирането ни е основно от Министерството на Културата. Субсидията за 2023г. е в размер на 16 961 лв, от  които 2 940 лв са за дълготрайни материални активи /лаптоп, климатик и принтер/,Останалите 14 021 лв са :
              
                   1.Заплати и осигуровки -  10650.00
                    2.Банкови разходи                  750.00
                    3.Други разходи                    2058.00

                                        Общо:                16.398.00
       Другите  разходи са  както следва: интернет ,електрическа енергия, командировки ,пощенски разходи ,електронен подпис ,зареждане принтер ,интернет ,Гл .счетоводител, почерпка за мероприятия и др.
Имаме още планирани мероприятия до края на годината.  
                                                       
              5. Имаме още планирани мероприятия до края на годината .По отношение на –техническа база ,нейното обновяване и поддръжка е важно условие за развитието на читалищната  дейност. Читалището се нуждае от ремонт. Проблемите  относно състоянието на материалната база не са маловажни , ще се радваме , ако успеем  да осъществим   поне част от тях през настоящата година. Трудности има , проблеми има , но се надяваме че с общи усилия да ги преодолеем. Читалището и тази година ще се постарае да запази жив пламъка на Българския дух, традиция и култура.
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