
Народно читалище ”Михаил  Гелев -1926 „ кв. Челопечене               С О Ф И Я
Годишен отчет по чл. 26А/4/за дейността на читалището   за 2023година


Библиотечна  дейност

          1.Библиотечен  фонд  -13783тома литература

          2.Читатели-  21  ;  Посещения  56;                                                                                През  2013г. е  направен  ремонт  на   библиотеката,който беше финансиран  изцяло   от  Р-Н Кремиковци.Преградена  беше   вътрешната   тераса  и  библиотеката  се   разшири,като  детския  отдел   беше  обособен   отделно   ,което  е  много  добре,но  при  ремонта  бяха  счупени  две  секции  и  книгите  бяха  на  пода, но  сега  направихме  една  голяма  секция  на  западната  страна  на  библиотеката .Бяха  поставени  2  бр.  климатици,  които духат   ,но  не  топлят.Но  затова    отново  Р-н  Кремиковци  ни   направи    цялостно  саниране  на   читалището  ,сега  е  топло  в   малката  част   в  детския  отдел, където  може  да   се  работи  нормално.                                                                     Библиотеката   си  остава     единственото  място ,където   макар  и  по-застарял    книжен  фонд  читателите,  които  са  малко   могат  да  си  доставят  удоволствието   да  прочетат  и  си  вземат  книга  за  вкъщи. Традиция  стана    през  лятото  да   водим   нашите  читатели   деца   в   нашият  манастир  „Успение  на   Света  Богородица“,където  научават  много     за  историята  му   и  кв. Челопечене. Една  от  основните   дейности   на читалището  е  библиотечната   дейност  която  е   да   задоволява   духовните  потребности    на   жителите  ни    и  приобщаване  на  малките  деца. В  библиотеката    бяха  отбелязани  кръгли  годишнини  ,чествания  на   бележити  дати  и  срещи  с  писатели  Наша гостенка  беше  писателката  Цвета  Лашкова,която  запозна   учениците   от  начален  курс   с  празниците  като:Великден, Гергьовден,Коледа  .   
    Мероприятията ,които  направихме  бяха посветени  на определени  годишнини, дати и  събития, а  именно:
-3-ти Март Освобождението  на България  -  осъждане  на  книгата  „Боят при   Марков  камък   „  с  децата  от  4а  и 4 б    класове на  159 ОУ „Васил Левски“  И     витрина  в   библиотеката.
-  съвместно  с  159  ОУ“В. Левски“ кв.Челопечене организираме  и  провеждаме  почти   всички  мероприятия
-Денят  на  Народните будители,        -  концерт  съвместно  с 159  ОУ ‚В,Левски“                                                                                                             Денят  на  Независимостта  и Денят  на  „Съединението  „   -витрина       Денят    на  София”Вяра , надежда  и любов “  Участие  в   Районния  празник   и витрина  в  библиотеката.
Към НЧ”Михаил  Гелев”  има клуб  „Млад  читател” Съвместно с 159-училище  и клуба  проведохме  колективни четения ,обсъждане на  книжки   и срещи  с  писатели.    Учениците  от  3 клас  на  159 ОУ  „В.Левски „ посетиха  библиотеката и  направиха  обсъждане  на   разказа  „По  жицата“  от  Й. Йовков.,децата  поразсъждаваха  върху творбата   и  образа  на     бялата  птица  символ    на  „Надеждата“   По  случай    „Денят  на   Библиотекаря    11.Май  децата  от  3-ти  клас  четоха  и  разказваха   приказки   от   български  автори.  Проведохме  запознаване с творчеството  на Ангел Каралийчев.   Провеждаме  колективни  четения  с  учениците  от 1-2  кл.  на  произведенията   на Шарл  Перо; Григор  Угаров  .

ХУДОЖЕСТВЕНА   САМОДЕЙНОСТ

Към  НЧ”Михаил  Гелев”  кв Челопечене  има  традиции  в  танцовото  и вокално  изкуство. Тук  има  Детска  вокална  група  за  обработен  фолклор  в  която  участват  32  деца    от  1-6-ти кл.  с ръководител   г-жа  Карамфила Лазарова  и   детски  танцови  състава   в който  участват 2 групи ,като  1-та  група  са     деца от 5  годишни и 2-ри клас ,  а  2-та група    за  напреднали  са   14   момичета  от  4-ти   до  6-ти  клас.  Ръководител   е  Ася   Асенова,имаме   и  група  за   „Хора  и танци“Самодейците  от  ДТС   са  участвали  във всички  празници   организирани  от  читалището  и   училището .
                       ВРЕМЕНО  ДЕЙСТВАЩИ  КОЛЕКТИВА
 Имаме   временно действащи   колектива  а  именно : 

    Лазарки;  Коледари  и  клуб „Родолюбие”   с който  провеждаме  традиционните  екскурзии в  страната   и  чужбина.Клуб  „Млад  читател и  клуб „Сръчни  ръце“.
                ПРОВЕДЕНИ  МЕРОПРИЯТИЯ
     Съставите на читалището  провеждаха  репетициите си   в малката  зала    на   читалището.
    Детска  вокална  група  и двата  танцови състава  са  участвали във всички  празници ,чествания  и  обичаи  организирани  от НЧ”Михаил Гелев-1926   и Район „Кремиковци”.Участие  на Детска вокална  група  и танцовите състави  в празниците   като:
- Участие  на  ДВГ  в рецитала  посветен  на 150  год .от  гибелта  на  Апостола на  свободата-В.  Левски .  Участваха в празниците  като: 24МАЙ,ДВГ    участва  и в   детския  празник „Детство  мое“  -1-ви  Юни  2023г.,участие  във  фестивала „С песни  и  танци  в новия  век-Равда“,концерта   организиран  от  читалището  по  повод  отчитането  на  проекта“Да  бъдем  заедно финансиран  от  СО,“Ден  на  Християнското   семейство    и  много  други  участия  в   района.Ръководител  на  ДВГ  е  г-жа  Карамфила  Лазарова                                                                                        
    ДТС  участва  във  всички  горе  изложени     празници   като  „Великденско  хоро, Гергьовско  веселие,  празника  посветен  на  София ,който   се  провежда  на  „Кремиковския  манастир“ 1-ви  Юни, участие  в концерта  по  случай   отчитането на  проекта „ Да бъдем  заедно-София  град  на   младите  и  активните“ финансиран   от СО,концерта  по  случай   21.11.23г „Въведение  Богородично“  и  още  много  участия.                                            Проведени  бяха   много  още мероприятия  като: прожекции  на   филмите  „Петя  на   моята  Петя“ и  среща  с  продуцента  Николай  Урумов,  а  съвместно  с  159  ОУ“В. Левски  „ филма  „Случая  Тесла“  и  дискусия  с  режисьора  на  филма   Андрей  Хадживасилев ,направени  бяха  „ АРТ  Ателиета  „с  рисунки  ,като  след  това  направихме  и  изложба  на рисунките  във  фоаето  на  1-вия  етаж  на   НЧ“М.Гелев-1926“.За  най  малките    поканихме  Театър  „Възраждане  „ които  направиха  4  представления  а  именно:Макс  и  Мориц,Трите  прасенца,Червената   шапчица  и  за   Коледа  - Подаръци  за  Дядо  Коледа“    ,като  имаме  уговорката  и  през 2024  год  да  ни  гостуват   отново. Не  на   последно  място  беше  проведено  Детско  парти  за   всички  самодейци ,които  посещават  нашите   школи.  И  на   краят  за  Коледа г-жа  Карамфила  Лазарова    подготви  и ‚Коледарчета“  деца  от  ДВГ  на  25.12.2023г.
   По  инициатива    на  г-жа Лилия  Донкова  Кмет  на  Р-н  „Кремиковци“  бяха   проведени    няколко   рисунки   под  наслов“Багри  и  настроение“  ,които  бяха  посрещнати   с голяма  радост    от  присъстващите  на    мероприятията.
15.02.2024                                                Председател  Настоятелство:
София                                                               /Карамфила  Лазарова/

