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ОТЧЕТ
За  дейностите на НЧ „ Изкуство- 2022“гр.Ловеч
За периода февруари-ноември 2023 година

Народно читалище „ Изкуство – 2022“ –гр. Ловеч е създадено на Учредително събрание, проведено на 21.10.2022 година. Вписано в Търговския регистър и регистъра на ЮЛНЦ на 04.11.2022 г. и в Регистъра на народните читалища под № 3725 от 15.11.2022 година.
Дейността на НЧ „Изкуство-2022“ стартира през месец февруари 2023 г със следните занимания:
· Дамска формация Da Capo- с преподавател Доротея Динкова
· „Рисуване и вино“.- с преподавател Росица Тодорова
· Арт работилница „ С Роси“- с преподавател Росица Тодорова
· Театрална школа „Сцената“ – с преподавател Евгения Цачева
· Латино танци- с преподавател Таня Димкова
· Солфеж и елементарна теория на музиката- с преподавател Доротея Динкова
Дамска формация „Da Capo“
Формацията е създадена след прослушване ,проведено на 21.01.2023 година и в нея участват 7 дами. Първата изява беше на 11.03.23 година съвместно с Театрална школа „ Сцената“-тържество ,посветено на 8-ми март ,Международния ден на жената.
През месец май формацията участва в съпътстващите концерти на Националния православен фестивал „Св.Св.Кирил и Методий“- гр. Попово. На формацията бе връчен диплом. Дамска формация Da Capo участва и в концерт под надслов „ Изпей Обичам те на български“ на 22.09.2023 година ,част от Празничната програма на Община Ловеч.



Солфеж и елементарна теория на музиката
Часовете са индивидуални и се провеждат системно един път седмично.
Прекъсване имаше камо през месец август.

Латино танци
Заниманията се проведоха няколко пъти в самото начало. След боледуване на преподавателя Таня Димкова групата се разпадна.

Арт работилница „ С Роси“-
Дейността е насочена изцяло към деца и е свързана с приложното изкуство. Заниманията се провеждаха от месец февруари до месец април.

„Рисуване и вино“.-
В месеците от февруари до април НЧ „ Изкуство-2022“ предлагаше и занимания по изобразително изкуство „Рисуване и вино“ за всички обичащи да релаксират чрез рисуване.

Workshop по цигулка и тромпет
Проведе се през месец февруари 23 година с участието на Радостина Стоянова- цигулка и Димитър Панайотов- тромпет. В уроците се включиха и малки изпълнители от Плевенското музикално училище.

Театрална школа „Сцената“
Театрална школа „ Сцената“ бе  с първа изява през месец март 2023 г. с тържество по случай Международния ден на жената. Артистите от школата се включиха и в концерт под надслов „ Изпей Обичам те на български“ на 22.09.2023 година,част от Празничната програма на Община Ловеч. 
„ Вълшебни приказки и музика“ – събитие с участието и на дамска формация „Da Capo“- също бе част от дейността на школата.

Летни „Занимания с изкуство“
През месеците юни и юли НЧ „ Изкуство-2022“  проведе летни занимания. Те бяха целодневни. Наши партньори бяха Регионална Библиотека „Беньо Цонев“ и Център за работа с доброволци към библиотеката.
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Изготвил : Председател на НЧ „Изкуство-2022“- гр.Ловеч
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