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отчет за дейността на нч “искърски пролом – 1934“
през 2023 год.
          Изпълнението на изискванията от ЗНЧ се осъществява по предварително изготвен календарен план, който се приема от редовното отчетно събрание на читалището.
         Мероприятията, включени в календарния план на читалището през 2023 г., са свързани с отбелязване на традиционни празници: 1-ви март, Лазаровден, Цветница, традиционен туристически събор на с. Гара Лакатник, провеждане на презентации на планинарска тематика, експониране на изложби, срещи с местни краеведи, писатели, отбелязване Деня на Независимостта /22 септември/, коледен концерт на самодейците.
Основни задачи:

· Съвместна дейност на НЧ „Искърски пролом-1934“ с училището, детската градина, кметството, туристическо дружество „Репей“, Планинска спасителна служба – отряд Лакатник.
· Да разшири съдържателния и социален обхват на дейността си за привличане на по- широк кръг от местното население.
· Да пази фолклора и да привлече младите хора към него.
· Да спомага изграждане на ценностна система при децата и младежите.
· Да  опазва културно-историческото наследство на Лакатник и неговите традиции.
· Да поддържа активно партньорство с община Своге и други неправителствени организации.
· Обогатяване на библиотечния фонд чрез закупуване на нови книги и дарения.
· Съхранява и обогатява материалната база.
Дейности:
1. Библиотечна и информационна дейност.
През 2023 година бяха регистрирани 107 читатели, общият брой на посещения на библиотеката 745.

За да  развием дейността на библиотеката и възвърнем интереса към книгите и четенето осъществихме поредица от срещи с различни автори и краеведи.
В следствие на благотворителна изложба заменихме 5 броя прозорци в много лошо състояние в двете помещения.

И двете помещения се нуждаят от ремонт и обръщане на дограма.
Ел. инсталацията на библиотеките бе ремонтирана от община Своге през 2022 г.

В библиотеката се провеждат посещения по класове от училището и Школата по рисуване към читалището. Библиотеката гостува в Денят на четенето в детската градина.

Бяха дарени книги от гост-авторите и членове на читалището.

2. Културно-масова дейност.
Културно-масовата дейност, която по-долу излагаме подробно е свързана с традиционнни местни и национални празници. Особено място обърнахме на обичая „Кумичкуване“ през тази година, защото с него се представихме във филмовата продукция „Магията на традициите“ - общ проект на община Своге и Фен Фолк ТВ.
Кадри от експозицията „Музей в скалите“ заснети от млад екип от Български филмов институт влязоха в късометражно филмче. Тя е заснета и във филми за Ком- Емине, което от своя страна доведе много посетители планинари от цялата страна в рамките на три години. Презентациите на планинари и алпинисти, също популяризираха интересната и богата планинарска история на местните алпинисти и туристическо движение, продиктувани от особеностите на района. В самата експозиция са подредени редки книги от планинарската литература.

През 2023 година събрахме колекция от автентични носии от старите махали в землището на Лакатник. През 2024 година, те ще бъдат изложени в нова етнографска сбирка, за да бъдат запазени напред във времето. Надявайки се, че и тя ще се дообогати, както планинарската с всяка изминала година.

3. Художествено-творческа дейност.

Школа за народни танци.

В читалището разучават народни танци и хора три танцови групи, разделени в три възрастови категории. От 5 до 14 години танцов състав „Пламъче“ с единадесет дечица. От 14 до 20 години танцов състав „Искърски пролом“ с дванадесет танцьори. 

Възрастна група от десет танцьори, за изучаване на народни хора: „Весели крачета“.
Две от групите се подготвят целогодишно за участието си в регионални, общински и национални фестивали. Юношеският състав „Искърски пролом“ съществува отдавна и е донесъл в годините много грамоти и награди на читалището. Танцов състав „Весели крачета“ участва на най- много фестивали през изтеклата година. Самодейците постоянно дообогатяват сценичния си реквизит с труд и средства, подсигуряват сами транспорта си за участията. Тази година се сформира детска певческа фолклорна група от четири деца, която два пъти излиза на голямата сцена в читалището. 

Гордеем се, че имаме голям брой самодейци, които са неразделна част от празниците в селото.
Школа по рисуване.

Ателието по рисуване с ръководител Димитър Димитров- Мимо, също участва активно в читалищната дейност с годишни изложби на творците. 
Школа по-английски.

Уроци.
Дейност по месеци:
Февруари:
         През месец февруари се проведе първата от срещите под надслов „Литературни вечери“. 
Емил Пешев, бе първи гост, той е местен краевед и автор на книгата “Родът на Вражалете от Лакатник“. Последвалата среща бе с Виолета Дичева: автор на книгите „Бащина земя“ и „Лакатник“. Те са чести гости в читалището, радвайки се на голям интерес от страна местното население. Инициатор за провеждането на поредица от такива срещи бе г-н Веселин Запрянов.
      Нидал Алгафари. Срещата бе отменена.

Март:
        1-ви март.  От скалите над бе спусната отново „Голямата мартеница“ от планински спасители от ПСС - отряд Лакатник и алпинисти от столицата. 
       Фолклорна програма на танцовите състави „Искърски пролом“ и „Весели крачета“  към читалището започна веднага след атрактивното спускане на първомартенския символ. В деня на самодееца от читалището разказаха историята на мартеницата и легендите свързани с нея,  а Баба Марта - Марияна Тодорова, закичи с мартенички  всички присъстващи за здраве. 
        Учениците от ОУ “Христо Ботев“ и настоятелство към училището, отново подредиха  изложба – базар на мартеници и първомартенски изделия. 
         В организацията на празника участват – читалището, училищното настоятелство, кметството, Планинска спасителна служба - Отряд Лакатник и местното туристическо дружество „Репей“. 
          Във връзка със събитието се проведе почистване на отпадъци покрай околовръстния път от ресторант Пещерата, моста на фабриката, ул.“Искър“ и центъра на селището. Тази нициатива се осъществява вече за четвърта година.
        8 март. На Международния ден на жената, отвори врати първата самостоятелна изложба на Цанка Цветкова-Коюва – секретар на читалището. 43 художествени творби и 7 дърворезби, представи авторката. Изложбата наречена „Фолклорни истории“ бе обявена с благотворителна цел: смяна на старата дограма в библиотеките.  Дефиле на автентични носии от землището на Лакатник, дарени на читалището бе част от празника . Художествените ръководители на танцовите състави Емил Петков и Даниел Павлов, бяха подготвили специален танц, а гост изпълнители от ЖФГ Томпсън към НЧ „Никола Вапцаров“ с. Томпсън изпяха народни песни от своя богат репертоар.

       25 март. Участие на танцовите състави „Искърски пролом“ и „Весели крачета“ на 90 годишния юбилей на Читалището в с. Реброво. Транспорт подсигурен от общината.
Април:
     8 април. Лазаровден.
Една съвместна инициатива на читалището и училището. За първи път от няколко години насам в Лакатник отново тръгнаха лазарки. Момичета в празнични носии, обиколиха домовете и огласиха с гласовете си улиците на селото, пеейки традиционни лазарски песни. Посетиха, баба Елена Магерска: живата памет на Лакатник. Възрастната жена е най- отявлената самодейка, живяла през годините в селото. Тя е един от безценните източници на информация за читалището относно местните обичаи в миналото.
      9 април. Цветница и обичай „Кумичкуване“.
Обичаят, пренесен от едноименното село в гарата е празнуван в годините на Трудовашката чешма, която е построена преди почти сто години. Тази година чешмата бе почистена със съдействие на община Своге и кметството и обичаят възстановен. Шествието на момите наподобяваше фестивал на носии - пъстро, цветно и много красиво. Девойки пресъздадоха обреда, така както го е предала баба Елена Магерска. Гост бе Пенко Зарков, местен свирец на листо от левурда, награждаван многократно за своята дарба на фестивала в Копривщица. С люлянето на „кумицата“ и момите, съпътствано с кръшни отворени хора завърши Цветница. 
      21 април. „Бягството на принцесата“
Лилия Пенкова, трета поредна среща от инициативата „Литературни вечери“. Тя представи своята книга „Бягството на принцесата“ под съпровода на двама китаристи. Единият от столицата, а другият от далечно Перу. Рецитал съпроводен от акордите на китара, бе представен за първи път на сцената в Лакатник. Тя дари от книгата си на читалищната библиотека. Перуанецът бе особено впечатлен от българските носии, които разгледа в читалището и тяхната шевица. Питка подарък получи от председателя г-н Валентин Величков.
      23 април. 100 годишен юбилей на баба Цветана Кенина. 
Кошница с  цветя, поздравителен адрес и китка от народни хора, изпълнени от ТС „Весели крачета“ бе подготвило читалището в чест на юбилея на първата столетница в Лакатник .
май:

     7 май. „Празници на хляба в община Своге“
21 питки замесени от майсторки на хляба от всички възрасти се бориха за призовите места на общинския фестивал. Най-традиционните семейни рецепти за замесване на хляб предавани от поколение на поколение взеха почетните три места. Клуб за изучаване на народни хора „Лакатски фурии“ представиха три хора от своя репертоар на гостите на събитието.
Призьорката от Лакатник – Пламена Зяпкова взе и голямата награда на финала на фестивала в Своге на 20.05.23г.
      10 май. Мария Лалева и „Пасиансът на архангелите“

Среща с нашумялата съвременна писателка протече при голям интерес. Тя бе свързана с новата и книга „Пасиансът на архангелите“. Мария Лалева представи всичките си творби, а срещата бе инициирана от един от най-големите и почитатели в Лакатник - секретарят на кметството: Мария Стойчева. 
      13 май. Традиционен туристически събор в Лакатник.
 За трета поредна година Ателие по рисуване Мимо и Ателие по рисуване Соми /София/ организират съвместна изложба на творците от ателиетата. Тази година бяха изложени над 80 художествени творби. Изложбата бе благотворителна, творците подариха три нови диванчета за ателието.
     Детската рисунка на открито и тази година бе неотменна част от празника. Децата получиха грамоти за участие и подаръци от председателя на читалището. Рисунките ще красят прелеза до следващата година по традиция.
Късно вечерта започна фолклорната програма на самодейците на външната сцена. Богата празнична заря е част от програмата всяка година. Гостите на туристическия събор имат възможността да се спуснат на един от малкото алпийски тролеи в страната и да станат част от най-панорамното факелно шествие в България.
       21 май. „VIII Народен събор Пловдив парк Лаута“
Участие на танцовите състави „Искърски пролом“ и „Весели крачета“ на един от най-големите народни събори в страната. С грамоти и покана за следваща година се прибраха. Транспорта бе подсигурен от община Своге.
       24 май. Денят на българската просвета и култура
Празничното шествие с участие на учениците от ОУ „Хр.Ботев“ и възпитаниците на ЦДГ „Мики Маус“ и жители на Лакатник, завърши на сцената на читалището с рецитал и програма. Тържественото шествие се провежда от две години насам.
     27 май. „От Лакатник до Памир“ от Васил Русинов и„Разсъждения за приключенията“ от Александър Шакрачки, Дилян Христов/Дидо/ и Виктор Терзийски.

Презентация на алпиниста Васил Русинов „От Лакатник до Памир“, в която, той разказа за пътя към големите си върхове, ски-ралитата, цялата си кариера като професионален алпинист, тръгвайки като дете от скалите на Алпийска поляна. За времето на големите национални еспедиции през 80-те, за седемхилядниците в Памир. Васил Русинов е един от инициаторите на постоянната експозиция на местното планинарство „Музей в скалите“. 
Александър Шакрачки, Дилян Христов /Дидо/ и Виктор Терзийски от своя страна в своите „Разсъждения за приключеията“ разказаха  за своя катерачен път, за драй-тулинга, биг уол катеренето в Андите и Таджикистан.

Александър Шакрачки и Виктор Терзийски са в екипа по спускането на Голямата мартеница. Идеята на провежданите презентациите в читалището през последните години е да мотивираме децата и младежите да бъдат активни на открито, да открият катеренето, което е толко присъщо за района на Лакатник. Тук е поставено началото на алпинизма преди 100 години. 
ЮНИ:

     1 юни. Традиционен детски риболовен празник край езерото на ресторант Пещерата.
Читалището тази година за първи път се включи с подаръци за първите места в състезанието по риболов. 
     4 юни. Участие във филмова продукция на община Своге и Фен Фолк ТВ.
Няколко месеца ни отне подготовката за обичая „Кумичкуване“, с който се представихме. Използвахме дарените ни стари носии, които допринесоха за повече автентичност в представения момински обичай. Избраното място за снимките бе в околностите на манастир Седемте престола.
     10 юни. Участие на VII Фолклорен фестивал „Да съхраним българското“ с. Церово.

На фестивала в село Церово участваха и трите танцови състава: „Пламъче“ , „Искърски пролом“ и „Весели крачета“. Грамоти за отлично представяне връчиха организаторите на художествените ръководители.
     11 юни. Участие на VIII Фолклорен събор „Фолклорни ритми в полите на Балкана“ с. Искрец.

Участваха танцов състав „Весели крачета“ и „Искърски пролом“. Отново се прибраха с грамоти за своето участие.
     23 юни. Участие на I Регионален Фолклорен фестивал „Видовденско веселие“ гр. Годеч.

Фестивала бе с конкурсен характер в две категории. В категория фолклорни танци, юношите от танцов състав „Искърски пролом“ взеха трето място. „Весели крачета“ участваха в категория хора и взеха грамота за участие. Транспорта бе подсигурен от община Своге.
ЮЛИ.

15 юли. Участие на IV Национален фолклорен фестивал „Пей, танцувай и в Моравица лудувай“ с. Моравица. 

„Весели крачета“ взеха награда за най-колоритен танцов състав.
19 юли. Участие на XI Фолклорен фестивал „Хоро се вие, песен се пее“ с. Миланово.

„Весели крачета“ с три оригинални хора от Северняшка и Добруджанска фолклорни области взеха награда за най-оригинално хоро.

АВГУСТ.

Няма организирано събитие.

СЕПТЕМВРИ.

16 септември. Доброволци по инициатива на кметството и читалището се включиха в Световният ден на почистването.

18 септември. „На среща с Флора“

Младата журналистка от БНТ и инфлуенсър – Цвета Стратиева /Флора/ бе гост на голямата сцена. Срещата бе насочена към най-младите жители в Лакатник- ученици и кандидат студенти. Темата бе образованието и реализацията на младите хора. 
22 септември. „Ден на Независимостта!“

В този голям празничен концерт отбелязахме 115-та годишнина от обявяването на българската Независимост. В него участваха над петдесет самодейци. Включиха се танцовите състави към читалището „Пламъче“, „Искърски пролом“, „Весели крачета“, гости бяха ЖФГ Томпсън към НЧ „Никола Вапцаров“ с. Томпсън, Цветелина Здравкова, самодеец към НЧ „Св. Св. Кирил и Методий“ с. Зимевица, КНХ „Лакатски фурии“. 
29 септември. „Първото българско зимно изкачване на библейския връх Аръ/Арарат/. Невероятната история на четирима български алпинисти от клуб „Алеко Константинов“ - презентация.
По традиция отново поканихме планински водач – Велко Мариянов на гости в читалището. Историята разказана от него бе за един от доайените в българския алпинизъм и журналист в БНР навремето - Владимир Мариянов /неговият баща/, и първото зимно изкачване на вулкана Арарат в Турция. Върха най- голям по височина, близък до България, от който тръгва пътят нагоре на много от българските алпинисти.
30 септември. Благотворителна хоротека в с. Бов.

Самодейците от танцов състав „Весели крачета“ се включиха в инициативата на кметството и читалището в с. Бов, свързана с благотворително събитие в полза на събиране на средства за построяване на храм „Св. Троица“ в селото. Книгата „Бов - шепот от миналото“ подариха организаторите за читалищната библиотека и танцьорите. 
ОКТОМВРИ. Няма организироно събитие. 
НОЕМВРИ. 
11 ноември.  „Дърворезбата от А до...“
Дългоочаквана изложба на пет местни резбари отвори врати. Презентирани бяха иконостаси на местен майстор, намерили мястото  си в църкви в страната и чужбина, пана, резбовани огледала, изделия от корени. Изложбата се радва на голям интерес, и бе посетена масово от училището. В тази среща децата се запознаха с технологията на изработка на резба, различните мотиви на резбарските школи, видовете длета и прочие.
17 ноември. „Ден на четенето“.

По покана на ЦДГ „Мики Маус“ секретарят на читалището бе гост на малките възпитаници. 
ДЕКЕМВРИ.
1 декември. По покана на читалището вече втора година малки и големи заедно поставят  коледната украса. 
2, 9 декември. Децата от Ателието по рисуване изработиха авторски декори за коледния концерт.
8 декември. В организирано  посещение учениците от ОУ „Христо Ботев“ пуснаха писмата си до Дядо Коледа. 

14 декември. Изложба на децата от ЦДГ „Мики Маус“ бе поместена във фоайето на читалището.

22 декември. Коледен концерт.
В последното събитие в календара за 2023 година взеха участие 45 самодейци от Лакатник. Коледарска група бе подготвена за първи път и представи сценка съпроводена от коледарски песни и наричания. Фолклорна програма с песни и танци радва публиката на тържеството. Дядо Коледа раздаде подаръци на самодейците и най-малките посетители в тази вечер, подсигурени от местни спонсори и читалището. 
През 2023година, читалището се сдоби с нов мокет на сцената от целева субсидия от община Своге. Автентични носии и вещи, дарени от местното население за подредба на бъдещ етнографски кът. Нови мебели за ателието по рисуване, дарени от художниците в следствие на благотворителната изложба през месец май. Нова дограма, поставена в двете библиотеки в резултат от благотворителната изложба „Фолклорни истории“ през месец март. Нови книги на съвременни български автори обогатиха библиотеката, дарени от сем. Запрянови. Нови маси за художниците, дарение от г-н Веселин Запрянов. Части към сценичния реквизит изработени и закупени от самите самодейци. Мебели дарени от активни членове за гримьорната на танцовите състави- сем. Колеви. Ръчно резбовани геги за коледарската група от г-н Юлий Томов. Завеса от органза за сцената, дарена от Парашкева Атанасова, пътеки за библиотеката дарени от Ангелина Милева. 1000 лв. дарени също за смяна на стара дограма от В. Запрянов, с които ще бъдат сменени счупени врати в сградата и др. Чрез своите дарения, лакащани, допринасят за обогатяване материалната база и библиотечния фонд за което сме признателни.
На отчетно-изборно събрание през месец март бе преизбрано ръководството в същият състав от предния мандат. Членовете на Настоятелството и Проверителната комисия, работят заедно в подкрепа на дейността на читалището.

През 2023 година проведохме 4 срещи с писатели, 3 с планинари, два  гомлеми концерта /22.09. и 22.12./ и четири изложби. 8 участия на регионални и национални фестивали и 2 акции за почиствания на част от селото. Годината за нас бе ползотворна. Надяваме се следващата да бъде още по-добра!
Дата: 2.02.24г.                                                                                                                  Председател:
                                                                                                                                             В. Величков
Тел. +359 878855363, e-mail:nchiskarskiprolom1934@abv.bg

