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ОБЩИНА КОЗЛОДУЙ, ОБЛАСТ ВРАЦА

email: vapcarov_1927@abv.bg
ГОДИШНО ОТЧЕТНО ИЗБОРНО СЪБРАНИЕ

                                                                                                                 Дата : 19.03.2024 г.

                                                                                                                  Час : 17 : 00 часа

                                                                                                                          Място: Малката зала в сградата на НЧ „Никола Йонков Вапцаров-1927” с. Хърлец
Годишен отчет- доклад за дейността на   НЧ”Никола Йонков Вапцаров-1927” село Хърлец и реализираните дейности заложени  в Годишната програма за развитие на читалищната и библиотечна дейност през 2023 г. и реализирани дейности извън Годишната програма за развитие на читалищната дейност за периода.
Уважаеми членове на Общото събрание, 
Според  Закона на народните читалища, глава III, член 15, алинея 1 и  чл. 18, т. 1 от Устава на НЧ „Никола Йонков Вапцаров-1927” Читалищното Настоятелство свиква Редовно годишно отчетно и изборно събрание, за да отчете дейността на НЧ „Никола Йонков Вапцаров-1927 г.” за отчетния период от 01.01.2023 г. до 31.12.2023 г. и избор на Читалищно Настоятелство за мандат 2024 – 2027 г.
През изминалия отчетен период на 2023 година работата на Настоятелството, читалищните работници и самодейци продължи с реализиранито на поставените цели. 
След проведеното Годишно отчетно-изборно събрание на читалището на 25.04.2018 г. и подадените заявления към Агенцията по вписванията за пререгистрация и промяна на обстоятелствата   с издадено удостоверение с изх.№ 20181005093929 от 05.10.2018 г. Агенцията по вписванията удостоверява, че в Търговския регистър и регистъра на ЮЛНЦ по партида на НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ» НИКОЛА ЙОНКОВ ВАПЦАРОВ-1927» НЧ, ЕИК 000184066 В ЧАСТ «ВПИСАНИ ОБСТОЯТЕЛСТВА» И ЧАСТ «ОБЯВЕНИ АКТОВЕ» КЪМ 05.10.2018 г. с / изменение в ДВ, бр. 74 от 2016 г., в сила от 01.01.2018 г./ Читалището придобива качеството на юридическо лице с вписването му в регистъра на юридическите лица с нестопанска цел в Агенцията по вписванията.
Годишната програма за развитие на читалищната дейност се създава в изпълнение на чл.26 от ЗНЧ. Читалищата се приемат, като социален фактор за интеграция на различни групи със специфични потребности - деца, младежи, възрастни. Те са център, в който българските традиции и обичаи се предават от поколение на поколение, център в който се разпространяват знания и умения, център за информация и комуникации, център, в който има място за всеки независимо от неговата възраст, пол, социална, етническа и партийна принадлежност.

За изпълнение на стратегията е необходимо взаимодействие на всички представители на обществото, както и непрекъснат обмен между тях.  

Стратегическите цели на читалището са да задоволяват потребностите на населението свързани с културните, информационни, социални и граждански функции.

· развитие и обогатяване на културния живот, социалната и 

образователна дейност в населеното място

· запазване на националните и местни традиции и обичаи

· възпитаване и утвърждаване на националното

самосъзнание

· осигуряване на достъп до информация

  За постигането на тези цели, съгласно ЗНЧ читалището е обвързано 

  с дейности като:

          1. Уреждане и поддържане на библиотека и читалня

          2. Развиване и подпомагане на любителското художествено 

              творчество и стимулиране на млади таланти

          3. Организиране на клубове, празненства, чествания, концерти и 

              други дейности, насочени към местната общност

          4. Събиране и разпространяване на знания за родния край

          5. Съхраняване на етнографски и музейни сбирки  

          6. Предоставяне на компютърни и интернет услуги

          7. Извършване на допълнителни дейности подпомагащи 

              изпълнението на основните функции на читалището  

          8. Формиране на активна читалищна мрежа, която да съдейства за    

              приобщаването на населението от различни възрасти.

А. Брой жители и читалищни членове

А.1. Брой  жители на  населеното място   - 1 989
А. 2. Брой  регистрирани читалищни членове  - 69
А. 3. Брой на членове, които са  платили членския си  внос 67 и 2 ма почетни членове
     ДЕЙНОСТИ:

Б.  Библиотечно и информационно обслужване

Б.1. Брой регистрирани читатели - 45
Б.2. Библиотечен фонд -  10 260 библиотечни единици

Б.3. Мероприятия в библиотеката – 17
Мероприятия в библиотеката за 2023 г. 
-  Социална и образователна дейност, Срещи с творци, литературни четения, чествания и годишнини
      Библиотекаря Теодора Симова, чрез своите умения подготвя и представя във фейсбук страницата на читалището, презентации по различни теми свързани с културните мероприятия на читалищната библиотека и читалището, с цел задоволяване потребностите и информиране на населението свързани с развитие и обогатяване на културния живот.
      Библиотечния фонд на библиотеката се увеличава и обновява благодарение на дарители на книги, които безвъзмездно предоставят своята литература за читателите на библиотеката. Книгите се приемат , чрез акт за дарение и след това се вписват в инвентарните книги на библиотеката. Има постъпили книги, като детска и ученическа литература, българска и чужда художествена литература от физически лица и неправителствени организации, на  които им благодарим за благородното дело.

- клуб „Любознайко” към библиотеката на читалището взе участие в  конкурс за детска рисунка на тема „ Символи на времето”, организиран от ОГ „Светлина” към фондация „ Бъдеще в светлина” гр.София. Клубът получи грамоти за участие. 

-  клуб „Любознайко” към библиотеката на читалището взе участие във втори национален конкурс за детска рисунка на тема „Баба Марта”, организиран от НЧ „Изгрев-1921” с. Волуяк, обл.София. Клубът получи грамота за участие и отлично представяне. 

- по повод Деня на славянската писменост и култура, клуб „Любознайко” и клуб „Приятели на книгата” към библиотеката на читалището съвместно обособиха витрини на български автори, посветили творчеството си на българската писменост и култура. Беше подготвена и презентация за живота и творчеството на светите братя Кирил и Методий, която беше представена на учениците от ОУ „Васил Априлов” с. Хърлец. 

- месец юни – Лятна работа с деца. Децата посещаващи занималнята четоха любими приказки, чрез които се потопиха в света на приказките. Сами си създадоха своя приказка в картинки и я озаглавиха „Юначе”.

- всяко дете си направи само свое родословно дърво

- месецът завърши със спортен ден, играха се забавни игри и рисуваха с тебешир

- месец юли – лятната работа с децата продължи с различни и поучителни занимания.

- в салона на читалището, библиотекарката г-жа Симова и госпожица Анелия Трифонова -доброволка бяха подготвили презентация на тема „Билките в нашето село”. Те запознаха децата какви билки се срещат на територията на нашето село и за какво се използват. Любознайковците имаха възможност да докоснат и помиришат свежите билки, а след това  да си направят полезен чай у дома.

- същите госпожи  запознаха децата с историята на нашето родно място.

- изработваха се и книгоразделители

- за децата беше подготвена и една малка екскурзия до крепостта „Аугуста” и ловната хижа на селото.

- месецът завърши с инициативата „Библиотекар за един ден” – децата се запознаха с дейността и работата на библиотекаря.

- месец август – децата от лятната занималня и екипът на читалището посетиха няколко пъти малките ученици от ДГ „Здравец” с. Хърлец, като им четоха приказки от български и чужди автори.

- закриването на лятната занималня завърши с посещението на Ботев парк гр. Козлодуй. Там децата си направиха пикник и играха забавни игри. 

- клуб „Любознайко” и клуб „Приятели на книгата” през месец септември посетиха литературният фестивал „Враца – книжен град”

- месец октомври г-жа Симова взе участие в  проведеното онлайн обучение за потребители организирано от Регионална библиотека Враца на тема „Фалшиви новини и дезинформация”

02.03. 2023 г. В навечерието на 3 ти март, съвместно клуб „Любознайко” и клуб „Приятели на книгата” към читалищната библиотека, НЧ „Н.Й.Вапцаров-1927, ОУ „В. Априлов”и ДГ „Здравец” с. Хърлец, отбелязаха  145 год. от освобождението на България от османско иго с тържествено издигане на националния трибагреник, кратка литературно музикална програма и рецитал в чест на загиналите дали живота си за свободата на България. Пред паметника в центъра на селото, бяха поднесени  венци и цветя. 

-  месец април –   Библиотеката към читалището организира среща разговор с писателката Ели Георгиева- билкарката, авторка на романи и разкази свързани с миналото на българина. Мероприятието се проведе с читатели и приятели на библиотеката, клуб „Любознайко” и клуб „Приятели на книгата” по повод кампанията „Маратон на четенето”.

Б.4. Проекти, свързани с библиотечната дейност:
    Читалищната библиотека кандидатства с проект към МК за финансова подкрепа на библиотеките при обновяване на фондовете им с книги и други информационни източници  и беше одобрен на стойност 1 207.15 лв. Бяха набавени нови книги за читателите. 
Б.5. Предоставяне на ИКТ услуги:
Библиотеката разполага с 3 броя компютърни конфигурации, 1 брой мултимедия по Програма „Глобални библиотеки” и 1 принтер.
- посещения в компютърната зала – няма поради епидемичната обстановка
Б.6. Функционираща читалня

Библиотеката разполага с функционираща читалня, която е с площ 35 кв.
В.    Художествена самодейност и народно творчество
В.1. Брой самодейци – 100 общо /деца, юноши и възрастни/. 
В.2. Постоянно действащи колективи. Общо колектива - 3
      1. Група за народни обичаи, наричания и ритуали „Да съхраним българското”

      2. САФ „Калушари”

      3. ДТС – начинаещи
      4. ДФ «Аугуста»

В.3. Клубове и кръжоци – 3 броя
      1. Клуб „Любознайко”

      2. Клуб „Приятели на книгата ”

      3. Кръжок „Майсторете ръчички”

В.4. Представяне на изложби и съхранение на музейни експонати с цел съхраняване на културното наследство.
-читалището разполага с експонати свързани с културното наследство на Хърлец/предмети от бита на хората и фолклорни народни носии/
В. 6. Организиране и провеждане на мероприятия
         - читалищни прояви
   01.01.2023 г. – „Вдигане дете на гринда” – по стар народен обичай

   06.01.2023 г. – Йорданов ден- Богоявление

   20.01.2023 г. – Бабин ден- ден на родилната помощ

   11.02.2023 г. – Трифон Зарезан- празник на винаря

   01.03.2023 г. – Баба Марта

   02.03.2023 г. – Ден на самодееца

   21.03.2023 г.- Поздрав за потребителите от ЦНСТПЛФУ с. Хърлец – 9 ти рожден ден на        институцията

   29.03.2023 г. – Годишно отчетно събрание за 2022 г.

   08.04.2023 г. – „Имало едно време в Хърлец” – голям празник свързан с Лазаров ден, изложба на хърлешките майстори и кулинарен конкурс на традиционни хърлешки ястия.

   16.04.2023 г. – Велик ден – празничен концерт от самодейните групи

   01.06.2023 г. – Международен ден на детето

   26.08.2023 г. – Традиционен събор на с. Хърлец

   31.10.2023 г. – В навечерието на 1 ви ноември- Денят на народните будители, малките ученици от подготвителната група на ДГ „Здравец” с. Хърлец, посетиха читалищната библиотека с цел запознаване с живота и творчеството на народните будители. 

   01.11.2023 г. - по повод ден на народните будители се проведе среща разговор с писателя  Боян   Боев, който  представи  книгите си „Сайбиевата невеста”, „Последна молитва” и „Двайсет гроша” с читателите на библиотеката.

  Месец декември- Коледен общоселски празник- светване светлините на коледната елха.

- по случай Ден на инвалида по инициатива на читалището,  автора на хумористични  произведения г-н Цветан Дончев с псевдоним Дедо Скръц и неговият приятел Краси Босолов от гр. Враца посетиха ЦНСТФЛУ и ДЦПЛУ с. Хърлец. Със своите хумористични умения те развеселиха потребителите от двата центъра с няколко скеча.
- в читалищната библиотека се проведе открит урок по български език и литература с ученици от 7 ми клас при ОУ «Васил Априлов» с . Хърлец. Библиотекаря запозна учениците с творчеството на автора на «Записки по българските въстания» -Захарий Стоянов и съдържанието на българския тълковния речник.
- по повод коледните празници библиотекаря Теодора Симова посети ДГ «Здравец» с. Хърлец, като прочете на децата приказки свързани с настъпващите Коледно- новогодишни празници.  
 Участия на групите в общински, национални и международни фолклорни събори и фестивали.  
-  участие на ДФ „Аугуста” в ХII -тия  фолклорен събор „ Огоста пее” с. Гложене. Формацията получи грамота за достойно представяне и символичен подарък

-  участие на ДФ „Аугуста”  в програмата  за 27 май- Ден посветен на героичния подвиг на революционерът Христо Ботев и неговата чета.

- участие на читалището в шестото издание на младежкия фестивал „Шумът на реката „ в Ботев парк гр. Козлодуй с разучаване на популярни български хора.

- участие на ДФ”Аугуста” и САФ „Калушари” във вечерната концертната програма на Петия „Фестивал на занаятите и изкуствата” – Ботев парк гр. Козлодуй. Съставите получиха грамоти за участие и сувенири.

- участие на читалището във втория фестивален ден на занаятите и изкуствата в Ботев парк гр. Козлодуй с творческа работилница. Всички деца имаха възможност сами да си изработят гривни и герданчета от мъниста, да рисуват с акрилни бои върху глинени гърнета , купички и чинии.   

- Участие на САФ „Калушари” и ДФ „Аугуста” в ХII МФФ „Атлиманска огърлица 2023” гр. Китен общ. Приморско. За достойното си представяне те получиха диплом „Лауреат на фестивала”, златен медал и купа.

- Участие на   САФ „Калушари” и ДФ „Аугуста” по покана в село Завал, обл. Джигера Р Румъния във фолклорен фестивал под надслов „В гората на Завал”. Групите получиха дипломи за отлично представяне и символични подаръци.

В.7.      Партньорства в дейностите, които са реализирани през годината.
Читалището успешно партнира с Община Козлодуй, Кметство Хърлец,  ОУ”Васил Априлов”, ДГ”Здравец”, ЦНСТВХФУ и  ДЦПЛУ с. Хърлец, ПТЗК”Аугуста”с. Хърлец, фирми на територията , Пенсионерските клубове на територията на с. Хърлец, „Агро Сантия” ООД гр. София, ДП РАО гр. Козлодуй, Радио- Видин, TV”Дестинация БГ, Северняшки Ансамбъл гр. Плевен, РЕКИЦ гр. Враца, Капански  Ансамбъл гр. Разград,  РЕКИЦ гр. Перник, РБ”Христо Ботев” гр. Враца, ДЮТА „Пламъче” гр. София, „Майсторите на танца” гр. Перник,  „Русалии” гр. Петрич, Сдружение на жените  в    ядрената енергетика- България, Сдружение „Плевенски обществен фонд –  читалища” гр. Плевен, читалищата на територията на Община Оряхово, Бяла Слатина, Борован, Хайредин и Монтана, сдружение „Роден край” с. Галиче.

С.         Финансиране през 2023 година:
Общ бюджет на читалището за 2023 година                                               -  70  670, 52 лв.

Субсидирана численост на персонала

– държавни дейности МК, 3 щ. бр.                                                                   -  41  820, 00 лв.

  /читалищен секретар, библиотекар, организатор дейности/

Средства от общинския бюджет

– Годишна програма за развитие                                                                       -  15 226, 00 лв.

– Поддръжка на читалищната сграда                                                                -    2 828, 00 лв.

Други

- собствени средства - общо                                                                             -    3 014, 92 лв.  

 - чл. внос                                                                                                             -       635, 20 лв.

 - рента- земя                                                                                                        -    2 199, 72 лв.

 - наем на помещение                                                                                          -       130, 00 лв. 

- привлечени средства по програми;                                                                 -         00, 00 лв.

-нямаме

- привлечени средства по проекти; имаме  на стойност                                 -     1 207, 15 лв.   

По проект на МК за финансова подкрепа на библиотеките при обновяване на

фондовете им с книги и други информационни източници.  

- привлечени средства от дарения; имаме

Дарение от ПК „Здраве” с. Хърлец за 1 ви юни- денят на детето                   -         50, 00 лв.

 Наличност в лева по банкова сметка и каса в края на 31.12.2022 г.              – 6 574.45 лв.
С. 2 . Субсидирана численост на персонала.

         -   3 щатни бройки от МК- читалищен секретар, библиотекар, организатор дейности
Доброто разпределение и управление на  субсидията от Община Козлодуй по Програмата за развитие на читалищната дейност, постави нашето читалище в една сравнително стабилна финансова обстановка. Това даде възможност за организиране  на  мероприятия, дейности, срещи, както и участие на нашите творчески колективи на местно и международно ниво. Книжния фонд на библиотеката се поддържа в добро състояние и според финансовите възможности на читалището. От дарители и проекти от Министерството на културата, като допълваща субсидия за обновяване на книжния фонд библиотеката се обогати с нова литература. За популяризиране на дейността си библиотеката организира: онлайн инициативи свързани с книгата, културни мероприятия и изложби, лятна работа с най малките деца с цел зараждане на интерес към книгата. Библиотечно- информационния център създаден по проект «Глобални библиотеки- България» етап 2009 г. продължава да работи при спазване на епидемиологичните мерките с издадените заповеди от министъра на здравеопазването. Центърът предлага информация намерена извън книгите, като библиографски и информационни бази данни. Изработват се покани за културни събития, подготвят се мултимедийни презентации, провеждат се индивидуални обучения и консултации.   Ентусиазмът на читалищните дейци създава реални предпоставки за превръщането на читалището в истинско съвременно средище на културна дейност пренесло мъдростта и дейността през годините. Днес Хърлешкото читалище е едно от най-изявените културни институции в общината и страната, за което заслужено говорят неговите отличия и награди. 
Гордеем се, че Народно читалище”Н.Й.Вапцаров 1927”- с.Хърлец  и днес е ревностен пазител на българските  традиции. През 2008 г. Стародавният обреден танц «Калуш», който се играе за здраве се записа в националната листа на БАН, като едно от «Петте живи човешки съкровища на България».
Д. Ремонтни дейности.
През месец декември 2022 г. стартираха  ремонтни дейности по покрива на 

читалището и входа за библиотеката по проект на общ. Козлодуй, който бе финализиран през първото тримесечие на 2023 г.
Читалищното настоятелство изказва своята огромна благодарност на г-жа Маринела Николова 
кмет на Община Козлодуй и д- р Огнемир Симов кмет на кметство Хърлец за оказаната
 подкрепа, благодарение на която условията на труд в читалищната сграда са подобрени.   

Г. Други.
Всички документи, отчети, награди и грамоти се съхраняват в архива на читалището. Част от тях са предадени в архивния отдел в гр. Враца през 2009 г.

Е. Организационно състояние.
Уважаеми читалищни членове за мандат 2021 г. - 2024 г., читалищното ръководство се ръководи от Настоятелство от 5 човека избрани на Общо събрание.

1. Таня Младенова – Председател на читалището

2. Тодорка Стефанова – член
3. Емил Недялков – член

4. Силвия Циброва – член

5. Деница Ангелова - член

Проверителна комисия от 3 човека.
1. Стелияна Симова – Председател 

2. Елена Димитрова – член

3. Борислав Андреев - член

Проведени са редовни заседания, на които е разгледана работата на библиотеката, художествената самодейност, предстоящи празници, чествания и участие на съставите във фолклорни фестивали.
Проведени са редовни годишно- отчетни събрания за 2021 г, 2022 г. и 2023 г. 
За 2021 г. и 2022 г. са подадени и обявени годишните финансови отчети и докладите за дейността на читалището в търговския регистър, статистическите отчети, справки по чл. 73, ал.6 от ЗДДФЛ за изплатените през годините доходи по трудови провоотношения към НАП и декларации по чл.92 от ЗКПО. За същия период по чл.26а, ал.4 и ал.5 от ЗНЧ читалището внася доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение на Годишната програма за развитие на читалищната дейност в Община Козлодуй през 2021 г. и 2022 г. и финансов отчет за разходваните средства по програмата. За 2023 г. същите отчети и доклади ще бъдат публикувани и внесени след провеждането на годишното отчетно -изборно събрание по подадените срокове. 
Ръководството и екипът на читалището работят за разширяване кръга от партньори, с културни институции и учебни заведения. 

Благодаря на всички читалищни служители, дейци, самодейци, доброволци и дарители  за многото  добре постигнати успехи в читалищната дейност, защото заедно можем и трябва да съхраним най- ценните ни обществени и културни традиции.
Изготвил: Галя Гавазка
Читалищен секретар

Месец март 2024 г.
