НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ ПРОСВЕТА- 1911”, гр. ПЛИСКА

                                  ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ ПРОСВЕТА- 1911”, гр. ПЛИСКА ЗА 2023 г.

   Настоящият доклад има за цел да покаже и анализира извършената работа в читалището и постигнатите резултати през отчетната 2023 г. 
  В доклада се съдържат данни,както за осъществените дейности на Читалището и изразходваните за тях средства през 2023 г.,връзката им с целите на Читалището и постигнатите резултати,така и за размера на приходите, както и данни за крайния финансов резултат.

  Съгласно  Устава на Читалището дейността на Читалището е насочена към задоволяване потребностите на гражданите,свързани с развитие и обогатяване на културния живот,социалната и образователна дейност на населението, запазване на обичаите и традициите на българския народ, развитие на творческите заложби на подрастващото поколение,възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание.

  За постигане на своите цели,читалището извършва следните дейности: поддържа библиотеката,читалня, създава и поддържа електронни информационни системи, развива и подпомага любителското художествено творчество, организира празненства,концерти, чествания и младежки дейности. Към настоящия момент броя на членовете на читалището са 169.
 Читалището е основен организатор, съорганизатор и участник във всички мероприятия в града както  и мероприятия свързани с културния календар на Община Каспичан. За осъществяването на своите цели,Читалището си партнира с Кметство гр.Плиска,детската градина,училището както и клуб на пенсионера.
През изминалата 2023 г. Читалището успя да осъществи заплануваните мероприятия от културния календар .
За празника - Трифон Зарезан бе проведена дегустация на вина с конкурсен характер и отличилите се бяха наградени.

За Баба Марта,се проведоха тържества в детската градина и училището ,където Читалището съвместно  с Училищното настоятелство и клуб на пенсионера зарадваха децата с мартенички и лакомства.

За 3-ти март- националния празник на България, читалището взе участие в празничното поднасяне на венци и цветя пред паметника на Цар Борис Михаил.

На 8 април -Лазаровден – Самодейците към читалището пресъздадоха обичаят „Лазаруване“с обикаляне по домовете.

На 16 април-Великден –Читалището организира „Великденско хоро“ с участието на танцовият състав,певческата група, децата  от детската градина и оркестър с жива музика.
В тържеството за 2-ри май – Успение на Цар Борис Михаил- покръстител,празника на гр.Плиска, Читалището взе активно участие със своите самодейни състави и певческата група.
6 май Ден на храбростта и Българската армия Гергьовден – отбелязване на празника с украсяването на Гергьовска люлка пред Кметството и участие на децата от съставите към Читалището.
9 май –деня на Европа бе отбелязан съвместно с клуб на пенсионера с поднасяне на цветя пред паметниците.
24 юни – Еньовден съвместно с пенсионерски клуб бране на билки и сплитане на венци
От 1 юли до 30 юли  беше открита „Лятна занималня“ в Читалището с посещения на деца, прожекции на различни приказки и образователни филмчета на различни теми,работа с природни материали и тихи игри.
Читалищни дейци взеха участие и в един кулинарните фестивала в  в с. Върбяне,където  получиха грамоти.
1 ноември – деня на народните будители бе отбелязан с участие на граждани и клуб на пенсионера.

През декември месец бе организирана детска коледна арт работилница за сурвакници ,коледни венци и свещници, където взеха участие малки дечица.Завършихме 2023 г. с традиционното „Коледуване“.

През изминалата година читалищното настоятелство взе решение да извърши частични ремонтни дейности. Вътрешно фоае-шпакловка,боядисване,подмяна на врати и окачен таван.Зрителна зала почистване и боядисване с блажна боя дюшеме.Укрепване на парапед.Пода около тераса.Ремонтните дейности  са на стойност 19836.00лв.  От бюджета на  читалището възлизат на стойност 16 336.00 лв. и 3 500.00лв.
Общинска субсидия (ремонт)

Столовете за залата от проекта  са монтирани в зрителната зала.
 Една от основните дейности в читалището е:

Библиотечната дейност
 Библиотеката ни разполага с богат и разнообразен  библиотечен фонд – 11 036  библиотечни единици, като се стараем всяка година да го обогатяваме с нови книги, чийто брой е според възможностите ни. През 2023 г. са придобити 101 броя книги като :  със средства на читалището-28 бр., от дарения-32бр. чрез абонамент от списания-37 бр. През 2023г.по прект „ Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност” 2023г.не са придобити книги -забавяне на проекта .По проекта за 2023г.книгите са придобити януари 2024г.-62 бр. 

 С наличието на интернет връзката читалището се превърна в един съвременен Културно – информационен център в услуга на гражданите.
Оказвали сме съдействие при публикуване на обяви за продажби, търсене на работа в интернет сайтове,копирни услуги, подготвяне на документи за кандидатстване за работа, помощ при изготвяне на проекти на учениците във връзка с учебния процес и съдействие при изготвянето на материали за организирането на празници и др. услуги по желание на потребителите. В библиотеката се отбелязват-изложби,витрини,презентации,прожекции и всички значими дати и събития.
 Библиотеката към Народно читалище „ Просвета – 1911 “ продължава и с инициативата си да награждава най – активните си читатели за 2023 г в две категории – ученици и възрастни.  
Другата дейност, която е не по-малко важна за Читалището е:

Художествената самодейност
Основни колективи към Читалището са  Детски танцов състав „ Здравец”,; Клуб за народни хора и танци „ Розета ”; Детска певческа група „ Плисковче “; Група за пресъздаване на народни обичаи.
Те са основни участници във всички  културни прояви и събития от Културния календар на Читалището. Няма празник в града, в който да не участват. През 2023 г. те взеха участие в следните празници и фестивали:
16.04.2023г. - Великденски концерт в гр.Плиска
29.04.2023г. -  XV ти фолклорен празник”Като жива вода”

В Суворово
02.05.2023г. -  Празник на гр. Плиска
07.05.2023г. - Фолклорен събор”Еньовски ритми 2023”
24.06.2023г. - Регионален фолклорен събор "Кирека пее и танцува"гр.Каспичан
24.06.2023 - XV ти национален събор на читалищата гр. Бяла
08.07.2023г. - Национална фолклорна среща „Автентичност и съвремие”2023г.гр.Попово
05-06.08.2023г. – Международен фолклорен  фестивал

 ”Фолклорен извор"с.Царевец  общ.Свищов
24.25.26.27.08.2023г. –Международен фестивал „Слънчеви лъчи”искри – Чанаккале Турция
16.12.2023 г.- Фестивал на коледно- новогодишни традиции

„Еньовски бъдник”

Мероприятия извън културния календар

09.01.2023г. - Презентация на нови книги в библиотеката

30.04.2023г. - Участие в Празник на изкуствата,история и кулинария в Комплекс „Хановете”гр.Плиска
15.06.2023г. –Посещение в библиотека на децата от ДГ”Детелина”гр.Плиска – четене и прожектиране на приказки

04.07.2023г.Летен урок по родолюбие на тема „Децата и културно-историческото наследство на района”-„Владетели на първо българско царство”

                                         Награди 2023г.
Международен  Фолклорен Фестивал”Фолклорен  извор”
Първо място – Златен медал в категория танцово изкуство    КНХТ " Розета "

Второ място място - ДПГ " Плисковче "
 XV –Национален събор на Читалищата гр.Бяла 2023 г.
Първо място - Златен медал КНХТ „Розета”

Първо място – Златен медал ДТС”Здравец”

Първо място – Златен медал ДПГ „Плисковче”

Специален поздравителен адрес от Кмета на Община Бяла за участието на НЧ”Просвета”гр.Плиска

XV- фолклорен празник „Като жива вода”Суворово 2023г.

Първо място –  КНХТ”Розета”

Второ място – ДТС”Здравец”

Второ място – ДПГ”Плисковче”
През месец декември Общински съвет Каспичан награди ДТС„Здравец“ и ДПГ„Плисковче“  с грамота „МЛАД ТАЛАНТ-2023“  и парична награда.
Съставите към читалището са представяли и ще продължават да представят гр.Плиска в различни фолклорни и певчески фестивали на регионално,областно,национално и международно ниво. 
  В заключение, благодарим на всички членове, колеги, приятели, ползватели и поддръжници на читалище 
„Просвета -1911”, които ни оказваха съдействие и бяха наши партньори при реализацията на различни инициативи през изминалия период.
ФИНАНСОВА ДЕЙНОСТ

Относно финансовите средства на Читалището, ежемесечно се изготвя отчет за Приходите и Разходите, който се представя в Общината, както и обобщен годишен финансов отчет до 31 март на следващата година пред Кмета на общината и пред Общинския съвет съгласно чл. 26 а, т. 4 от ЗНЧ.
НАСТОЯТЕЛСТВО НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ”ПРОСВЕТА – 1911”ГР.ПЛИСКА

1.Ганка Христова Христова         -  председател

2.Светла Цонева Христова           -  член

3.Милена Стоянова Цанкова        - член

4.Марияна Красенова Антонова  - член

5.Ирина Симеонова Христова     - член

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ”ПРОСВЕТА – 1911”ГР.ПЛИСКА
1.Милена Илиева Иванова

2.Михаил Евгениевич Никитин

3.Александър Ивелинов Иванов
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