Отчет на председателя на ЧН на НЧ „Светлина 1872” – с. Кортен за 2023 година
В Читалище „Светлина 1872” – с. Кортен работят следните колективи: Представителна вокална група за народни и популярни песни „Златен грозд”, с ръководител Дяко Дяков; Танцов състав „Балига”, с ръководител Росица Мангърова; Театрален състав, с ръководител Иван Иванов;  Коледарска и Лазарска група. 
Големият акцент през годината бяха поредните Театрални празници на любителския театър, които се проведоха през месец май. Театрали от цялата страна с удоволствие присъстваха на празниците, които се превръщат в сериозна сецана на срещи с любителските театри от страната. 

Театралният колектив представи пиесата „СВЕКЪРВАТА” по Антон Страшимиров, режисьор Иван Иванов. Освен в Кортен, пиесата се игра и в град Нова Загора, на театралния фестивал, където Станка Кръстева получи трета награда за женска роля. Играхме благотворително представление за Червения кръст. Участвахме на фестивалите в град Трявна, в град Хисар, в град Горна Оряховица и в град Раковски. Имахме представления и в Твърдица, Шивачево. 

Вокалната група, с ръководител Дяко Дяков имаше също много участия – в Твърдица, на фолклорния фестивал в Еленово, в Оряховица на фестивала „От Игнажден до Коледа”. Групата имаше и своите традиционни изяви в пенсионерските клубове в село Баня, град Нова Загора. На Общинските прегледи в Нова Загора секстетът към читалището получи Първа награда.
Танцьорите от „Балига” с ръководител Росица Мангърова отбеляза с голям концерт Десет години от създаването си. Освен това момчетата и момичетата участваха в мероприятията, съвместно с певците от „Златен грозд”. 

Читалището участва дейно в културния календар на селото – „Общоселско зарязване” и конкурс „Мойто вино най-хубаво”, по случай 14 февруари – Трифонзарезан, Отбелязване на Националния празник на България – поднасяне на цветя и рецитал на патриотични стихотворения, по случай 24 май – бяха поздлавени дейци на миналото от селото,, съвместно с Детската градина бяха отбелязани 1 март, 1 юни, Коледа.

Коледарската група на селото продължава да се разраства и все повече младежи с ентусиазъм се включват в коледуването. Можем спокойно да говорим за „кортенските коледари”.Продължаваме и традиционното „Лазаруване” с момичета от Кортен. 
Гордост и радост е, че тук, в село Кортен продължаваме да говорим за културна институция, каквото е читалището. Творческият живот все така тупти с пълна сила. Хубавото е, че всяка година тук идват нови младежи, които избират да прекарват свободното си време в Читалището. Надявам се, че всички заедно ще продължим да поддържаме жив духа на традициите!  
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