НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗАРЯ- 1898“ с. ХАДЖИДИМИТРОВО,общ. СВИЩОВ

ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ЗАРЯ- 1898“ ЗА ПЕРИОДА
ЯНУАРИ – ДЕКЕМВРИ 2023Г.

     УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
СКЪПИ САМОДЕЙЦИ И ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО!
БЪЛГАРСКОТО ЧИТАЛИЩЕ СЕ ВЪЗПРИЕМА ОТ ОБЩЕСТВОТО, КАТО КУЛТУРНА ИНСТИТУЦИЯ, ЗАВОЮВАЛА СВОИТЕ ПОЗИЦИИ ПРЕЗ ГОДИНИТЕ И ДОКАЗАЛА, ЧЕ Е НЕОБХОДИМА. ЧИТАЛИЩАТА  СА ОСНОВАНИ ОТ БЪЛГАРСКИЯ НАРОД, ЗАЩОТО ТОЙ Е ИМАЛ НУЖДА ОТ ТЯХ. И ТАКА, ПОВЕЧЕ ОТ 160 ГОДИНИ, ТЕ ОПАЗВАТ НАРОДНАТА ПАМЕТ..
    НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗАРЯ -1898“ С.ХАДЖИДИМИТРОВО Е ОРГАНИЗАЦИЯ С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ, С ТРАДИЦИОННА И РАЗНООБРАЗНА ДЕЙНОСТ. АНГАЖИРАЩО СЕ СЪС ЗАПАЗВАНЕ И РАЗВИТИЕ НА КУЛТУРНИТЕ И НАРОДНИ ТРАДИЦИИ, ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО И БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ. ЧИТАЛИЩЕТО Е УЧРЕДЕНО ПРЕЗ ДАЛЕЧНАТА 1898 ГОДИНА, КАТО КУЛТУРНО ПРОСВЕТНА ОРГАНИЗАЦИЯ. СЪС СВОЯТА 125 ГОДИШНА ИСТОРИЯ СЕ ПРЕВЪРНА В ОСНОВЕН ЦЕНТЪР  ЗА ПРЕДАВАНЕ НА ТРАДИЦИОННИ ЗНАНИЯ И УМЕНИЯ МЕЖДУ ПОКОЛЕНИЯТА, ЦЕНТЪР ЗА ИНФОРМАЦИЯ И ХРАНИЛИЩЕ ЗА НЕМАТЕРИАЛНО КУЛТУРНО НАСЛЕДСТВО.       
       ЗАЛОЖЕНИТЕ ПРИОРИТЕТИ И ЗАДАЧИ ЗА ИЗМИНАЛИЯ ПЕРИОД, БЯХА:    
- ДА ОПАЗВА КУЛТУРНО – ИСТОРИЧЕСКОТО НАСЛЕДСТВО И НАЦИОНАЛНИ ТРАДИЦИИ   
- ДА СПОМАГА ИЗГРАЖДАНЕТО НА ЦЕННОСТНА СИСТЕМА В ДЕЦЕТА И МЛАДИТЕ ХОРА  
- ДА ПОДДЪРЖА И ОБОГАТЯВА МАТЕРИАЛНАТА БАЗА
- ДА РАЗРАБОТВА И РЕАЛИЗИРА ПРОЕКТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ
- ДА РАЗВИВА ПОЛЗОТВОРНО СЪТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ЧИТАЛИЩАТА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА СВИЩОВ, РЕГИОНА И СТРАНАТА
- ДА РАБОТИ ЗА ОСИГУРЯВАНЕ ПО-ДОБРА, СЪВРЕМЕННА И ВИСОКОКАЧЕСТВЕНА ОБРАЗОВАТЕЛНА, КУЛТУРНА И ИНФОРМАЦИОННА СРЕДА НА НАСЕЛЕНИЕТО.
- ДА ПОДДЪРЖА ПАРТНЬОРСТВО С ОБЩИНСКАТА АДМИНИСТРАЦИЯ, НПО И БИЗНЕСА ЗА ВЗАИМНА ПОЛЗА.




     ДЕЙНОСТИ:
БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ
ЕДНА ОТ ОСНОВНИТЕ ДЕЙНОСТИ НА ЧИТАЛИЩЕТО Е БИБЛИОТЕЧНАТА. И ПРЕЗ ТАЗИ ГОДИНА ДЕЙНОСТТА НА БИБЛИОТЕКАТА БЕШЕ НАСОЧЕНА КЪМ ТОВА, ДА БЪДЕ ПОЛЕЗНА НА ВСИЧКИ ЧИТАТЕЛИ И ДА ИМ ОСИГУРЯВА РАВЕН ДОСТЪП ДО ЗНАНИЕ И ИНФОРМАЦИЯ. БИБЛИОТЕКАТА ПРИ НЧ“ ЗАРЯ-1898“ Е ВПИСАНА В РЕГИСТЪРА НА ОБЩЕСТВЕНИТЕ БИБЛИОТЕКИ В БЪЛГАРИЯ ПОД №711.
КОМПЛЕКТУВАНЕТО НА БИБЛИОТЕЧНИЯ ФОНД, Е ЕДНА ОТ НАЙ-ВАЖНИТЕ ДЕЙНОСТИ , ОТ КОЯТО ЗАВИСИ ОБСЛУЖВАНЕТО НА ЧИТАТЕЛИТЕ В КОЛИЧЕСТВЕНО И КАЧЕСТВЕНО ОТНОШЕНИЕ. ПРЕЗ ИЗМИНАЛАТА  ГОДИНАТА В БИБЛИОТЕЧНИЯ ФОНД СА ПОСТЪПИЛИ 258 БИБЛИОТЕЧНИ ЕДИНИЦИ НА СТОЙНОСТ 2271,50ЛВ. НАБАВЕНАТА ЛИТЕРАТУРА ВКЛЮЧВА ПРОИЗВЕДЕНИЯ ОТ БЪЛГАРСКИ И ЧУЖДИ АВТОРИ, ЗА ДЕЦА И ВЪЗРАСТНИ. ПРИДОБИТИ ОТ СОБСТВИНИ СРЕДСТВА- 4 БР, ОТ РЕАЛИЗИРАН ПРОЕКТ ПО ПРОГРАМА „БЪЛГАРСКИТЕ БИБЛИОТЕКИ -СЪВРЕМЕННИ ЦЕНТРОВЕ ЗА ЧЕТЕНЕ И ИНФОРМИРАНОСТ „2023 НА МК- 85 ТОМА НА СТОЙНОСТ  1193.79ЛВ, НАПРАВЕНИ ДАРЕНИЯ ОТ 169 ТОМА НА СТОЙНОСТ 990.81. БЯХА РЕГИСТРИРАНИ – 81 ЧИТАТЕЛИ, ОТ ТЯХ ДО 14 ГОДИШНА ВЪЗРАСТ – 28. РАЗДАДЕНИ СА 972 ТОМА ЛИТЕРАТУРА. ЧИТАЛИЩЕТО ПОЛУЧАВА АБОНАМЕНТ ОТ 5 БР. ПЕРИОДИЧНИ ИЗДАНИЯ.ТРИ БРОЯ СА АБОНИРАНИ ОТ ЧИТАЛИЩЕТО И 2 БР ОТ ДАРИТЕЛИ, Г-ЖА ПЕНКА МИТЕВА И РЕДАКЦИЯТА НА ВЕСТНИК ДУНАВСКА ЗОРА гр. СВИЩОВ. ВСИЧКИ ПЕРИОДИЧНИ ИЗДАНИЯ СА НА РАЗПОЛОЖЕНИЕ НА ЖЕЛАЕЩИТЕ ЗА ВЗЕМАНЕ. НОВОНАБАВЕНАТА ЛИТЕРАТУРА ПОПУЛЯРИЗИРАХМЕ, КАТО СПОДЕЛЯХМЕ СНИМКИ И ИНФОРМАЦИЯ В СОЦИАЛНИТЕ МРЕЖИ ЗА АВТОРИТЕ И ПРОИЗВЕДЕНИЯТА ИМ. В ПОСЛЕДНИТЕ ДВЕ, ТРИ ГОДИНИ СЕ НАБЛЮДАВА ГОЛЯМ  ИНТИРЕС НА ЧИТАТЕЛИТЕ КЪМ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ОТ БЪЛГАРСКИ АВТОРИ, КОЕТО Е РАДВАЩО. БИБЛИОТЕКАТА РАЗПОЛАГА С НЕОБХОДИМА ТЕХНИКА И ИНТЕРНЕТ, С БЕЗПЛАТЕН ДОСТЪПЗА ВСИЧКИ ЖЕЛАЕЩИ. ИЗКАЗВАМЕ ИСРЕНИ БЛАГОДАРНОСТИ КЪМ ДАРИТЕЛИТЕ НА КНИГИ И ПЕРИОДИЧНИ ИЗДАНИЯ.
ЧРЕЗ ТАБЛА И ВИТРИНИ ОТБЕЛЯЗВАХМЕ ВАЖНИ ГОДИШНИНИ, ДАТИ, ИСТОРИЧЕСКИ ЛИЧНОСТИ И СЪБИТИЯ. БЛАГОДАРЕНИЕ НА ДАРИТЕЛИ И СПЕЧЕЛЕН  ПРОЕКТ КЪМ МК, БИБЛИОТЕКАТА УСПЯВА ДА ЗАДОВОЛЯВА ПОТРЕБИТЕЛСКОТО ТЪРСЕНЕ. 
ПРЕЗ МЕСЕЦ АВГУСТ ОРГАНИЗИРАХМЕ В ЧИТАЛИЩЕТО „ЛЯТО В БИБЛИОТЕКАТА“ ЗА ДЕЦАТА НА С.ХАДЖИДИМИТРОВО. В ПРОДЪЛЖЕНИЕ НА ЕДИН МЕСЕЦ ДВА ПЪТИ В СЕДМИЦАТА, ОКОЛО 20 ДЕЦА ПОСЕЩАВАХА ЗАНИМАНИЯТА. РИСУВАХА, РЕДИХА ПЪЗЕЛИ, ИГРАХА НА ШАХ, НЕ СЕ СЪРДИ ЧОВЕЧЕ, ФЕДЕРБАЛ, ФРИЗБИ, ЛАСТИК, ПУСКАХМЕ ХВЪРЧИЛА. ИЗРАБОТВАХМЕ ОТ ХАРТИЯ – ЖАБИ, ГЪБКИ, ДЪГА, КАТЕРИЧКИ, ТАРАЛЕЖИ ОТ КАРТОНЕНИ РУЛА, КРОКОДИЛИ И ДР. В КРАЯ НА ЗАНИМАЛНЯТА ВСЯКО ДЕТЕ ПОЛУЧИ ГРАМОТА ЗА УЧАСТИЕ.
ПО ОТНОШЕНИЕ НА БИБЛИОТЕКАТА НИ  ИМА МНОГО, КАКВО ДА СЕ ЖЕЛАЕ. ЕДНО ОТ ЖЕЛАНИЯТА НИ Е ДА СЕ ПРОМЕНИ ИНТЕРИОРА ЗА ДЕТСКИ ОТДЕЛ, ЗА ДА СТАНЕ ПРИВЛЕКАТЕЛНО МЯСТО ЗА ДЕЦАТА.ПРЕЗ СТУДЕНИТЕ МЕСЕЦИ И В ДВЕТЕ ПОМОЩЕНИЯ НА БИБЛИОТЕКАТА НЯМА НОРМАЛНИ УСЛОВИЯ НА РАБОТА. 
ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО:
ПО ТРАДИЦИЯ ЧИТАЛИЩАТА, КАТО ИНСТИТУЦИЯ СА ОСНОВНО МЯСТО В МАЛКИТЕ НАСЕЛЕНИ МЕСТА ЗА РАЗВИТИЕ НА ЛЮБИТЕЛСКОТО ТВОРЧЕСТВО, КАТО ПОДДЪРЖАТ ФОРМИ ЗА РАЗВИТИЕ  И ТВОРЧЕСКИ УМЕНИЯ. ТЕ СА ИНИЦИАТОРИ НА ОРГАНИЗИРАНЕТО НА МНОЖЕСТВО КУЛТУРНИ СЪБИТИЯ ЗА ИЗЯВА НА САМОДЕЙНИТЕ СЪСТАВИ.
   ПРЕЗ 2023 ГОДИНА, ПРИОРИТЕТ НА ЧИТАЛИЩНОТО РЪКОВОДСТВО ПРИ НЧ ЧИТАЛИЩЕ „ЗАРЯ – 1898“,  ВИНАГИ НА ПЪРВО МЯСТО Е БИЛО РЕШАВАНЕ  НА ВЪПРОСИТЕ ЗА РАБОТА  И ПОДГОТОВКА НА САМОДЕЙНИТЕ КОЛЕКТИВИ. НЕПРЕКЪСНАТО СЕ ОБНОВЯВА РЕПЕРТОАРЪТ ИМ. СЪСТАВИТЕ, КОИТО РАБОТИХА ПРЕЗ ОТЧЕТНАТА ГОДИНА СА: ЖЕНСКИ НАРОДЕН ХОР „РОСАЛИЦА“ ТАНЦОВ СЪСТАВ ЗА АВТЕНТИЧЕН ФОЛКЛОР „ЖАРАВА“, НАРОДЕН ОРКЕСТЪР „ПЛЕТЕНИЦА“, КЛУБ ЗА НАРОДНИ ХОРА „ХАДЖИЙКА“  , ИНДИВИДУАЛНИ ИЗПЪЛНИТЕЛИ, ДЕТСКА КОЛЕДАРСКА И ЛАЗАРСКА ГРУПИ..ПО ОТНОШЕНИЕ НА ВЪЗРАСТОВИЯ ПОКАЗАТЕЛ, ДЕЦАТА НА С. ХАДЖИДИМИТРОВО ПРОЯВЯВАТ ИНТЕРЕС И СЕ ВКЛЮЧВАТ  С ЖЕЛАНИЕ КЪМ СЪОТВЕТНИТЕ ДЕТСКИ ГРУПИ. В ТАНЦОВИТЕ ФОРМАЦИИ И НАРОДЕН ОРКЕСТЪР СА ПРЕДИМНО ХОРА В АКТИВНА РАБОТНА ВЪЗРАСТ, В НАРОДНИЯ ХОР СЪСТАВА Е ОТ СМЕСЕНИ ПОКОЛЕНИЯ - МЛАДИ ХОРА И ПЕНСИОНЕРИ.
ВСИЧКИ СЪСТАВИ, ЗАЕДНО С РЪКОВОДИТЕЛИТЕ СИ ВЪРВЯТ ДОСТОЙНО ПО ПЪТЯ НА СВОЕТО РАЗВИТИЕ.ТУК Е МЯСТОТО ДА ОТБЕЛЕЖИМ, ЧЕ СЕ ГОРДЕЕМ С НАШИТЕ МАЛКИ И ГОЛЕМИ САМОДЕЙЦИ, КОИТО ЦЕЛОГОДИШНО ОТДЕЛЯТ ОТ СВОБОДНОТО СИ ВРЕМЕ, ЗА ДА Я ИМА ТАЗИ КУЛТУРА. НЕ ПРОПУСКАМЕ ДА ПОПУЛЯРИЗИРАМЕ УСПЕХИТЕ И ПОСТИЖЕНИЯТА ИМ, ЗАЩОТО ТЕ РАЗНАСЯТ СЛАВАТА НА ЧИТАЛИЩЕ „ ЗАРЯ – 1898“ И СЪЩЕВРЕМЕННО И НА СЕЛО ХАДЖИДИМИТРОВО.
ВСИЧКИ ЧИТАЛИЩНИ СЪСТАВИ И ИНДИВИДУАЛНИТЕ НИ ИЗПЪЛНИТЕЛИ – ДЕТЕЛИНА ЙОРДОНОВА, ПЕТЪР МИХАЙЛОВ И КАТЕРИНА ГЕОРГИЕВА  ВЗЕХА УЧАСТИЕ В ПРЕСТИЖНИ ФОЛКЛОРНИ ФЕСТИВАЛИ  НА ОБЩИНСКО, РЕГИОНАЛНО И НАЦИОНАЛНО НИВО И ЗАВОЮВАХА МНОЖЕСТВО НАГРАДИ И ОТЛИЧИЯ.
*РФФ „ ОТ ЛАЗАРИЦА ДО ГЕРГЬОВДЕН „ С.БЪЛГАРСКО СЛИВОВО
*РПРЕГЛЕД „ПЕЕМ И ТАНЦУВАМЕ“ С.ДРАГИЖЕВО, ОБЩ.ЛЯСКОВЕЦ
*НФКОНКУРС „ ОТ ИЗВОРА НА СЕВЕРА“ ГР.ПОРДИМ,ОБЩ.ПЛЕВЕН
*ФФ „ КАНЛЪДЕРЕ ПЕЕХАЙДУШКИ ПЕСНИ И РАЗКАЗВА“ С.ВИШОВГРАД, ОБЩ.ПАВЛИКЕНИ
*НФФ „ИСКРИ ОТ МИНАЛОТО“ ГР. АПРИЛЦИ
*ФФ „ С ПЕСНИ КРАЙ РОСИЦА“ С.ЛЕСИЧЕРИ, ОБЩ.ПАВЛИКЕНИ
*ФНАДИГРАВАНЕ „ РИТМИ КРАЙ ЯНТРА“ ГР.ПОЛСКИ ТРЪМБЕШ.
*НАРОДЕН ХОР „ РОСАЛИЦА „ С РЪКОВОДИТЕЛ ЕВГЕНИЯ ХРИСТОВА – ПЪРВО МЯСТО И ЗЛАТЕН МЕДАЛ ОТ С. ДРАГИЖЕВО И ЛЕСИЧЕРИ
 ВТОРО МЯСТО И СРЕБЪРЕН МЕДАЛ ОТ С.БЪЛГАРСКО СЛИВОВО, ГР.ПОРДИМ И ГР.АПРИЛЦИ
ТРЕТО МЯСТО  И БРОНЗОВ МЕДАЛ – ГР.ПАВЛИКЕНИ 
*ТАНЦОВ СЪСТАВ ЗА АВТЕНТИЧЕН ФОЛКЛОР „ЖАРАВА“ С РЪКОВОДИТЕЛ РОСИЦА ЙОРАНОВА
ПЪРВО МЯСТО И ЗЛАТЕН МЕДАЛ ОТ – ГР.ПОРДИМ, ПАВЛИКЕНИ, АПРИЛЦИ И СПЕЦИАЛНАТА НАГРАДА НА КМЕТА НА ОБЩИНА ЛЯСКОВЕЦ.
*КЛУБ ЗА НАРОДНИ ХОРА „ХАДЖИЙКА“ С РЪКОВОДИТЕЛ РОСИЦА ЙОРДАНОВА
ПЪРВО МЯСТО И ЗЛАТЕН МЕДАЛ ОТ ГР. ПОРДИМ
ВТОРО МЯСТО И СРЕБЪРЕН МЕДАЛ ОТ ГР.АПРИЛЦИ И 
ТРЕТО МЯСТО И БРОНЗОВ МЕДАЛ ОТ ГР.ПАВЛИКЕНИ.
*ТРИ ПЪРВИ МЕСТА И ЗЛАТЕНИ МЕДАЛИ ЗА ДЕТЕЛИНА ЙОРДАНОВА, ПЪРВО МЯСТО И ПООЩРИТЕЛНА НАГРАДА ЗА ПЕТЪР МИХАЙЛОВ. РАДОСТНО Е, ЧЕ НАЙ-МАЛКАТА НИ САМОДЕЙКА КАТЕРИНА ГЕОРГИЕВА, КОЯТО Е ЕДВА 11 ГОДИШНА СЕ ИЗЯВЯВА ИНДИВИДУАЛНО И С ГОЛЯМО ЖЕЛАНИЕ УЧАСТВА ВЪВ ВСИЧКИ ЧИТАЛИЩНИ СЪСТАВИ.
ОБЩО СЪСТАВИТЕ И ИНДИВИДУАЛНИТЕ ИЗПЪЛНИТЕЛИ СА ЗАВОЮВАЛИ – 9 БР ЗЛАТНИ , 4 БР.СРЕБЪРНИ, 3 БР БРОНЗОВИ МЕДАЛА И ЕДНА СПЕЦИАЛНА НАГРАДА. НЕЗАВИСИМО ОТ ПОСТИГНАТИТЕ ДОБРИ РЕЗУЛТАТИ, ТРЯБВА ДА ПРОДЪЛЖАВАМЕ ТЪРСЕНЕТО НА НОВИ ФОРМИ, ЗА ОТКРИВАНЕ НА ТВОРЧЕСКИ ЗАЛОЖБИ У ДЕЦАТА И ВЪЗРАСТНИТЕ И УЧАСТИЕТО ИМ В СЪСТАВИТЕ.
РАДВАМЕ СЕ, ЧЕ ТАЗИ ГОДИНА УСПЯХМЕ ДА ЗАКУПИМ ПО 14 БР НОВИ НОСИИ И СЦЕНИЧНИ ОБЛЕКЛА  ЗА ЖЕНСКИЯ ХОР И КЛУБА ЗА НАРОДНИ ТАНЦИ ЧРЕЗ ДАРЕНИЯ НА ОБЩА СТОЙНОСТ – 4 700,00ЛВ. БЛАГОДАРНОСТИ КЪМ СПОМОЩЕСТВОВАТЕЛИТЕ – МИТКО КОСТАДИНОВ, МИТКО ГЕОРГИЕВ И ПЛАМЕН ГЕОРГИЕВ. 
КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ
КУЛТУРНО МАСОВАТА РАБОТА ПРЕЗ ГОДИНАТА БЕШЕ НАСОЧЕНА ПРЕДИМНО КЪМ ОТБЕЛЯЗВАНЕТО НА ПРАЗНИЦИ, БЕЛЕЖИТИ ДАТИ, ЧЕСТВАНИЯ И ГОДИШНИНИ.
СТАРТИРАХМЕ ГОДИНАТА С УЧАСТИЯ В ОНЛАЙН КОНКУРСИ.
* „КОЛЕДЕН ВЕНЕЦ“ И „ НАЙ-АТРАКТИВНО КОЛЕДАРЧЕ“ ОРГАНИЗИРАН ОТ С.КОИЛОВЦИ, ОБЛ.ПЛЕВЕН
*ОРГАНИЗИРАХМЕ КОНКУРС ЗА „НАЙ-ДОБРО ДОМАШНО ВИНО“ РЕКОЛТА 2022Г ВЪВ ВРЪЗКА С ПРОВЕЖДАНЕТО НА ТРИФОН ЗАРЕЗАН В С.ХАДЖИДИМИТРОВО
*ИЗЛОЖБЕН КЪТ ПО ПОВОД 150 ГОДИНИ ОТ ОБЕСВАНЕТО НА ВАСИЛ ЛЕВСКИ
*ТРАДИЦИОННО ЗАКИЧВАНЕ С МАРТЕНИЦИ И ПОСЕЩЕНИЕ В ДГ “РАДОСТ“ , ИНСТИТУЦИИТЕ НА ТЕРИТОРИЯТА И ЖИТЕЛИ НА СЕЛОТО .
* „ЛАЗАРУВАНЕ „ С ДЕТСКА ЛАЗАРСКА ГРУПА. С ПЕСНИ, ТАНЦИ И БЛАГОСЛОВИИ, ДЕЦАТА ОБХОДИХА ГОЛЯМА ЧАСТ ОТ ДОМОВЕТЕ НА ЖИТЕЛИТЕ НИ.
*УЧАСТИЕ В ОНЛАЙН ФОТОКОНКУРС „ НАЙ-АВТЕНТИЧНА ЛАЗАРСКА ГРУПА“ – С.ВОЛУЯК
*ОНЛАЙН ФОТОКОНКУРС „ЛАЗАРСКО ХОРО“ – С.СУШИЦА, ОБЩ.СТРАЖИЦА
*ОНЛАЙН КОНКУРС „ВЕЛИКДЕНСКИ ТРАДИЦИОННИ КОЗУНАЦИ“ , ОРГАНИЗИРАН ОТ СЕЛАТА ЦАР САМУИЛ И ПРЕСЛАВЦИ, ОБЩ.ТУТРАКАН
*ДЕН НА ДЕТЕТО. ПРАЗНИК С ВЕСЕЛИ ИГРИ И НАГРАДИ ЗА ДЕЦАТА ОТ С.ХАДЖИДИМИТРОВО
*НАПРАВЕН КЪТ ВЪВ ФОАЙЕТО НА ЧИТАЛИЩЕТО ЗА  ДЕНЯ НА БОТЕВ И ЗАГИНАЛИТЕ ЗА НЕЗАВИСИМОСТТА НА БЪЛГАРИЯ.
*ОТБЕЛЯЗВАНЕ ДЕНЯ НА НАРОДНИТЕБУДИТЕЛИ – 1 НОЕМВРИ.
*КОЛЕДУВАХМЕ С ДЕТСКА КОЛЕДАРСКА ГРУПА. ОТНОВО ОБХОДИХМЕ ДОМОВЕТЕ НА ЖИТЕЛИТЕ И НАРИЧАХМЕ ЗА ЗДРАВЕ И БЕРЕКЕТ.
ПРЕЗ 2023 ГОДИНА ЧИТАЛИЩЕТО ОТБЕЛЯЗА ДВЕ ЮБИЛЕЙНИ ГОДИШНИНИ -155 ГОДИНИ ОТ ПРЕМИНАВАНЕТО НА ЧЕТАТА НА ХАДЖИ ДИМИТЪР И СТЕФАН КАРАДЖА И ПАТРОНЕН ПРАЗНИК НА СЕЛО ХАДЖИДИМИТРО. ПРАЗНИКА СЕ ОРГАНИЗИРА СЪС СЪДЕЙСТВИЕТО НА ОБЩИНА СВИЩОВ, КМЕТСТВО ХАДЖИДИМИТРОВО, ЧИТАЛИЩЕ „ЗАРЯ –1898“. ПО ПОВОД ГОДИШНИНАНА ОТ ПОДВИГА НА ЧЕТАТА БЕ ПОДРЕДАНА ИЗЛОЖБА  ОТ ФОНДА НА ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ „ АЛЕКО КОНСТАНТИНОВ“ ГР.СВИЩОВ И ПРЕДСТАВЕНО ЧЕТНИЧЕСКО ОРЪЖИЕ ОТ НАЦИОНАЛЕН КЛУБ „ТРАДИЦИЯ ГР.РУСЕ. 
НА 25.11.2023 ГОДИНА, ТЪРЖЕСТВЕНО ОТБЕЛЯЗАХМЕ 125 ГОДИНИ ОТ ОСНОВАВАНЕТО НА НЧ“ЗАРЯ – 1898“ . ГОРДИ СМЕ,ЧЕ КОНЦЕРТНАТА  ПРОГРАМА БЕШЕ ИЗЦЯЛО ПОДГОТВЕНА ОТ САМОДЕЙНИТЕ СЪСТАВИ НА ЧИТАЛИЩЕТО. ПРИСЪСТВАЩИТЕ НА ПРАЗНИКА СЕ НАСЛАДИХА НА ИЗПЪЛНЕНИЯТА НА ЖЕНСКИ НАРОДЕН ХОР „РОСАЛИЦА“, ТАНЦОВИЯ СЪСТАВ ЗА АВТЕНТИЧЕН ФОЛКЛОР „ЖАРАВА“ , КЛУБ ЗА НАРОДНИ ХОРА „ХАДЖИЙКА“ НАРОДЕН ОРКЕСТЪР“ ПЛЕТЕНИЦА“ В СЪСТАВ – ПЕТЪР МИХАЙЛОВ – АКОРДЕОН, ЕВГЕНИЯ ХРИСТОВА – ГЪДУЛКА, ПЛАМЕН МАНЕВ – ТЪПАН И ЙОЗЕФ ПЕТРОВ-КАВАЛ. СЪЩИТЕ БЯХА ОТЛИЧЕНИ ОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ЧИТАЛИЩЕТО, ПАУНКА КОСТОВА С ПЛАКЕТ ЗА ДЪЛГОГОДИШНА, АКТИВНА ЧИТАЛИЩНА ДЕЙНОСТ. ПРОГРАМАТА ВКЛЮЧВАШЕ И „НЕ СЪМ ОТ ТЯХ, КАК СИЙКЕ“ ПО РАЗКАЗ ОТ ЧУДОМИР В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ЦВЕТАНКА ВЕЛИКОВА. КАКТО И ИНДИВИДУАЛНИТЕ ИЗПЪЛНЕНИЯ НА ДЕТЕЛИНА ЙОРДАНОВА, ПЕТЪР МИХАЙЛОВ И КАТЕРИНА ГЕОРГИЕВА.
 ЗА СВОЯТА 125 – ТА ГОДИШНИНА И ЗА АКТИВНА ЧИТАЛИЩНА ДЕЙНОСТ, НЧ“ ЗАРЯ- 1898“ БЕ УДОСТОЕНО С ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС И ПЛАКЕТ „СВ.СВ КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ ОТ ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ Г-Н  РУМЕН РАДЕВ, ОТ МИНИСТЪРЪТ НА КУЛТУРАТА, КРЪСТЮ КРЪСТЕВ, ОТ СЪЮЗА НА НАРОДНИТЕ ЧИТАЛИЩА, ОТ РЕГИОНАЛНА БИБЛИОТЕКА „П.Р.СЛАВЕЙКОВ“ ГР.ВЕЛЕКО ТЪРНОВО И ОБЩИНА СВИЩОВ.
РАБОТА ПО ПРОЕКТИ
КАНДИДАТСТВАНЕТО И РЕАЛИЗИРАНЕТО НА ПРОЕКТНИ ДЕЙНОСТИ ПО РАЗЛИЧНИ ПРОГРАМИ ДОПРИНАСЯ ЗА РАЗШИРЯВАНЕТО НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ. ПРЕЗ 2023 ГОДИНА ЧИТАЛИЩЕТО РАЗРАБОТИ И СПЕЧЕЛИ ДВА ПРОЕТКА. ЕДИНИЯ ВЕЧЕ Е РЕАЛИЗИРАН , А ПО ВТАРИЯ СЕ РАБОТИ.
МИНИСТЕРСТВОТО НА КУЛТУРАТА ОБЯВИ  КОНКУРСНА СЕСИЯ ЗА ФИНАНСОВА ПОДКРЕПА НА БИБЛИОТЕКИТЕ ЗА ОБНОВЯВАНЕ НА ФОНДОВЕТЕ ИМ ПО ПРОГРАМА “БЪЛГАРСКИТЕ БИБЛИОТЕКИ – СЪВРЕМЕННИ ЦЕНТРОВЕ ЗА ЧЕТЕНЕ И ИНФОРМИРАНОСТ“ 2023 ГОД. НА СТОЙНОСТ – 1188 ЛВ. ПРОЕКТЪТ НА ЧИТАЛИЩЕТО БЕШЕ ОДОБРЕН И РЕАЛИЗИН. ВТОРИЯТ ПРОЕКТ Е КЪМ НАЦИОНАЛЕН ФОНД „КУЛТУРА“ ПО ПРОГРАМА „ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО“ 2023 Г., В РАЗДЕЛ „СЦЕНИЧНИ ИЗКУСТВА“ С НАИМЕНОВАНИЕ „САРЪЯРСКО ФОЛКЛОРНО ИЗКУСТВО“ НА СТОЙНОСТ 10 400ЛВ , И Е НАСОЧЕНО КЪМ ОПАЗВАНЕ НА АВТЕНТИЧНИЯ ФОЛКЛОР НА С.ХАДЖИДИМИТРОВО.
ФИНАНСОВА ДЕЙНОСТ
   ФИНАНСИРАНЕТО НА ЧИТАЛИЩЕТО Е РЕГЛАМЕНТИРАНО В ЗНЧ И УСТАВА НА ЧИТАЛИЩЕТО. СЪГЛАСНО ЧЛ.21 ОТ ЗНЧ ОСНОВЕН ИЗТОЧНИК ЗА ФОРМИРАНЕ БЮДЖЕТА НА ЧИТАЛИЩЕТО Е ДЪРЖАВНАТА СУБСИДИЯ, УТВЪРДЕН СТАНДАРТ ОТ МК, КОЯТО Е ДОСТАТЪЧНА ЕДИНСТВЕНО ЗА МИНИМАЛНА ЗАПЛАТА И ОСИГУРОВКИ. ДРУГИ ИЗТОЧНИЦИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ СА : НАЕМИ, ЧЛЕНСКИ ВНОС, ДАРЕНИЯ ОТ ФИРМИ И ФИЗИЧЕСКИ ЛИЦА.
НАСТОЯТЕЛСТВОТО НА ЧИТАЛИЩЕ „ЗАРЯ – 1898“, БЛАГОДАРИ НА ВСИЧКИ РЕДОВНИ ЧЛЕНОВЕ, ИНСТИТУЦИИ И ДАРИТЕЛИ ЗА ОКОЗАНАТА ПОДКРЕПА ПРЕЗ ГОДИНАТА. ТОВА СА: ЙОРДАН ЛУНЧЕВ – ФИРМА „БОР – 97“, „ АГРОЕКСПРЕС“ ООД, МИТКО КОСТАДИНОВ, ПЛАМЕН ГЕОРГИЕВ, СТОЙКО ПЕТРОВ, ГЕОРГИ МАНЗАРОВ – „ФИНМАРК КОМЕРСИАЛ“ ЕООД, МИТКО ГЕОРГИЕВ, НАДКА ЯНКОВА И ОППК „ПОБЕДА – 93“
МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКА БАЗА
   СГРАДАТА В КОЯТО СЕ ПОМЕЩАВА НЧ“ЗАРЯ- 1898 „ Е ПУБЛИЧНА ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ /БИВШЕ УЧИЛИЩЕ/, ПРЕДОСТАВЕНА ЗА НУЖДИТЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО С РЕШЕНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СВИЩОВ С РЕШЕНИЕ №57 / 31.01.2008Г.
ТАЗИ ГОДИНА ПО ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО ДО Д-Р ГЕНЧО ГЕНЧЕВ, КМЕТ НА ОБЩИНА СВИЩОВ, ЗАПОЧНАХМЕ НЕЛЕКАТА ЗАДАЧА,  ПРОЦЕДУРА ПО ПРЕХВЪРЛЯНЕ НА СГРАДАТА / БИВШЕ УЧИЛИЩЕ /ОТ МИНИСТЕРСТВОТО НА ОБРАЗОВАНИЕТО КЪМ НАС. ЩЕ БЪДЕ БАВНО И ТРУДНО, НО Е НЕОБХОДИМО ДА СЕ НАПРАВИ, С ЦЕЛ ПРИДОБИВАНЕ НА СОБСТВЕНОСТ И РАБОТА ПО ПРОЕКТИ ЗА ОСНОВНО ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА РОМОНТНИ ДЕЙНОСТИ  ПО НЕЯ. ТРУДНО Е ДА НАМИРАМЕ СРЕДСТВА ЗА ПОДДРЪЖКА НА СГРАДНИЯ ФОНД И ТОВА Е, ЕДИНСВЕНИЯ ВАРИАНТ.
ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО ИЗКАЗВА СВОЯТА ОГРОМНА БЛАГОДАРНОСТ КЪМ Г-Н ЙОРДАН ЛУНЧЕВ-УПРАВИТЕЛ НА ФИРМА „БОР – 97“ ЗА НАПРАВЕНО  ДАРЕНИЕ – ИЗВЪРШЕН  ОСНОВЕН РЕМОНТ НА ПОМЕЩЕНИЕ - ЕТНОГРАФСКА ИЗЛОЖБА, КОЯТО БЕШЕ В МНОГО ОКАЯНО СЪСТОЯНИЕ.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
[bookmark: _GoBack]УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, НАКРАТКО ХАРАКТЕРИЗИРАХМЕ  ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ЗА 2023 ГОДИНА. ИСКРЕНО СЕ НАДЯВАМЕ, ЧЕ С ОБЩИ УСИЛИЯ НА, ЧИТАЛИЩНИ ДЕЯТЕЛИ, НАСТОЯТЕЛИ, МЕСТНО И ОБЩИНСКО РЪКОВОДСТВА  ДОПИСАХМЕ  ЕДНА УСПЕШНА ГОДИНА В ИСТОРИЯТА НА ЧИТАЛИЩЕ „ЗАРЯ – 1898“. МОЖЕ ДА СМЕ ПРОПУСНАЛИ НЯКОИ НЕЩА, НО ВСИЧКИ ВИЕ СТЕ СВИДЕТЕЛИ И УЧАСТНИЦИ НА НАШАТА ДЕЙНОСТ. ДАВАМЕ СИ СМЕТКА, ЧЕ ОЩЕ  МНОГО НЕЩА МОГАТ ДА СЕ НАПРАВЯТ. ПОНЯКОГА С ТРУДНОСТИ И ГОЛЯМО НАПРЕЖЕНИЕ СЕ ИЗПЪЛНЯВАТ И РЕШАВАТ ПРОБЛЕМИТЕ. НО ЗАЕДНО ВСИЧКИ, РАБОТИХМЕ ЗА РАЗНООБРАЗЯВАНЕ ДЕЙНОСТТА СИ, ЗА ОПАЗВАНЕ НА БЪЛГАРСКОТО КУЛТУРНО НАСЛЕДСТВО И ЗА СЪХРАНЯВАНЕ НА БЪЛГАРСКИЯ ДУХ. ТАКА ЩЕ БЪДЕ И ЗАНАПРЕД.
ОЩЕ ВЕДНЪЖ БЛАГОДАРЯ НА ВСИЧКИ ВАС И ВИ ЖЕЛАЯ СПОРНА И УСПЕШНА ГОДИНА!



ПАУНКА КОСТОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НЧ“ЗАРЯ - 1898













