Отчет за едногодишната дейност на
НЧ,,Земеделец1900”с. Велино за 2023г.

Народните читалища са първите и най-старите организирани структури на гражданското общество в България. Те са уникални граждански доброволни обединения заемащи особено място в нашата история. Безпорно припозната от българското общество като устоичива културна институция. Целите на нашето Читалище е да задоволяваме потребностите на населението свързани с развитие и обогатяване  на културния живот, запазване обичаите и традициите на народа ни.Читалището разполага с библиотека, фолклорна група и от скоро и танцов състав. Библиотеката към читалището има книжен фонд от 8307 библиотечни единици.Набавената литература за 2023година е от 268 броя книги от дарения. Тук е момента да благодарим и на Училищно настоятелство ,,Братя Миладинови”,Коперация ППК ,,Бразди” с.Велино които винаги ни помагат когато имаме нужда. Да благодарим и на децата  които се включват в мероприятията организирани от читалището. Друго много важно нещо е да споменем е художествената самодейност. От 21-април имаме създаден танцов състав,,Велино” с художествен ръководител Калоян Стоянов. В танцовия състав участват деца и много млади хора. Също така към читалището има и три формаций ФГ,,Шарена китка” Дует ,,Велинчанка” Квинтет ,,Веселие” с Художествен ръководител Мика Малчева и съпровод Жечко Пеев. Читалището се ръководи от културен календар които се изготвя и представя в Община Шумен.
През 2023година отбелязахме празниците: Деня на родилната помощ- Бабинден. Трифон Зарезан,  Обесването на Васил Левски,Направихме мартеници с децата. Отбелязахме Баба Марта, Деня на Самодееца,3-ти март 145години от Освобождението на България,Международния ден на жената, Гостувахме на децата от детска градина ,,Радост” село Живково община Хитрино с директор Айше Халил с тях отбелязохме пролетните празници Лазаров ден ,Великден. Продължихме с Гергьов ден, Деня на билиотекаря,24-май Ден на светите братя Кирил и Методий, Ден на Христо Ботев и загиналите за свободата на България,Еньов ден, Съединението на България,Независимостта на България,  Направихме ,,Ден на баницата”Деня на Християнското семейство,Коледа и Нова година.
Танцовия състав участва в с.Осмар ,,Исмарос и приятели”,Благотворителния концерт ,,Щастливо бъдеще за Ивон” Фолклорната ни група участва във фестивалите:
,,Драгоево пее и танцува”, Хумористичен фестивал,,Сребърна пее и се Смее”с. Сребърна общ. Силистра, Празника на селото в с.Осмар общ. Велики Преслав, Национален събор на народните читалища гр. Бяла,Фолклорен фестивал,, На раздумка и почивка в Горещниците” с.Средище общ. Кайнаркжа,Празник на ,,Зърното брашното и хляба”с. Златна Нива
Финансова информация за 2023г.
1.Приходи от държавна субсидия- 10873.15лв
2. Приходи от общинска субсидия-
3. Приходи отстопанска дейност/ наеми,ренти, такси/-3437.89лв
4. Приходи от членски внос- 103.00лв
5.Приходи от проекти –
6.Приходи от дарения- 10000лв
Общо приходи -  24414.04лв
Разходи за 2023г
· Заплати по трудовиправотноошения- 5513.44лв
· Хонорари по извънтрудови правоотношения- 4163.60лв
· Осигуровки/СБКО и др.от работодател/ - 1431.80лв
· Командировки
· Материали- 1298.00лв
· Вода,горива,ел.енергия,външни услуги- 1120.45лв
· Ремонтни дейности – 8296.00лв
· Културно – масова дейност – 1750.00лв
· Библиотечна дейност – 250.00лв
· Други/какви/- 553.27лв
Общо разходи за 2023г. 24366.56лв
Ръководство на НЧ,,Земеделец1900”
Юлиян Милчев Димитров – Председател
Членове на настоятелството - Бонка Крумова Пеева,Мика Марчева Стойчева,Тодорка Николова Давидкова,Живко Великов Касчиев.
Проверителна комисия – Геновева Василева Димитрова,Янка Иванова Илиева,Димитра Павлова Спасова.

