ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА 
на НЧ „П.Р.Славейков -1928г.“ с.Гълъбинци
за 2023г.
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Народно читалище „П.Р.Славейков 1928г.“  с.Гълъбинци,общ Тунджа,обл.Ямбол е създадено през 1928 г. от будни  и родолюбиви жители на селото.От тогава до сега се придържа към  основните приоритети на читалищната дейност и работи съгласно закона за народните читалища като в същото време успява да се приобщи към условията на съвременната среда на живот. 
   Организационната структура на читалището през годината бе, както следва: 
• Върховен орган – Общо събрание от всички читалищни членове-57 на брой за 2023г. 
• Настоятелство на читалището в състав: Председател – Радостина Тодорова и членове: Иван Ганчев Иванов, Иванка Василева Николова, Кольо Стоянов Колев, Динко Иванов Господинов. 
· Стоянка Иванова Павлова – секретар. 
• Проверителна комисия за контрол върху дейността в състав:Велияна Иванова Иванова – председател,  и  членове –Веселина Георгиева Петкова и Стоян Илиев Георгиев. 
  НЧ„П.Р.Славейков -1928г.“с.Гълъбинци се представлява от Радостина Тодорова-председател и Стоянка Павлова-секретар-заедно и поотделно.
Основни точки в отчета за 2023г. на НЧ „П.Р.Славейков -1928г.“ с.Гълъбинци са:
1.ОСНОВНИ ЦЕЛИ
1.1.Запазване обичаите и традициите на българския народ.
1.2.Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание.  
1.3.Развитие  на самодейното художествено творчество и обогатяване на културния живот на местната общност.
1.4.Отстояване позициите на водещо културно-масово средище.
1.5.Разширяване знанията на хората,запознаване с новите иновации и технологии,навлизащи в ежедневието.
1.6.Осигуряване на достъп до информация и приобщаване към ценностите на културата и изкуството.
1.7.Опазване,поддържане и обогатяване на материалната база, създаване на подходящи условия и добро обслужване за привличане на посетители и читатели на библиотеката.


2.ДЕЙНОСТИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ЦЕЛИТЕ:
2.1.Библиотечна и информационна дейност за 2023г. - уреждане и поддържане на читалищната библиотека и читалня.
    Читалищната библиотеката на  НЧ „П.Р.Славейков-1928г.“ с.Гълъбинци разполага с 8082 тома като библиотечен фонд и за 2023г. има 51 регистрирани читатели, 236 посещения, като 208 от посетителите са заели книги за дома и 28 са ползвали читалня.
 Ползваните в читалня и заетите за дома библиотечни единици са 660 броя.Ежегодното обогатяване и поддържане на библиотечния фонд, привлича повече читатели и ползватели на услуги в библиотеката на читалището.За всички поводи от традиционния празничен календар и бележити дати от нашата история се купува тематична литература с конкретна насоченост,като почти винаги се възползваме с отстъка от доставчиците по повод празниците.Така се обновява и богатява фонда с актуални издания и материали на разнообразна тематика,които използваме за обогатяване знанията на читателите и се повишава читателския интерес.
 През изминалата година библиотеката стартира и краеведска дейност в съвместна работа с Регионална Библиотека гр.Ямбол.Всички материали,с които разполага читалищната библиотека-книги за селото,статии за селото,снимки,преразказани и записани легенди,песни,рецепти,бележити личности,исторически данни,спомени и др.,чрез съвременна техника се дигитализират и съхраняват като архив за населеното място  в Краеведския отдел на РБ гр.Ямбол,като архивираните материали се пазят  и на електронен носител  в нашето читалище.
  Всяка година със стартирането на „Лятна ваканция в читалището“ уточняваме  и проверяваме с децата наличността на книгите от списъците за лятно четене и ако липсва търсено издание,проверяваме за наличност и го набавяме при възможност.Всички деца,които ползват услугите на нашата библиотека за ваканцията получават читателски дневник като подарък, за да опишат прочетените през лятото книги. Всичко това се прави,за да се стимулира читателският им интерес.
     През 2023 г.  във фонда постъпиха 224 бр. библиотечни единици за възрастни и деца от различни жанрове на обща стойност 2 328 лв.,като 79 бр.книги са от собствени средства,43 бр.са от дарения и 102бр. по проект.Основна роля за обновяването с нови издания има участието в проекти.За пета поредна година библиотеката кандидатства по Програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност“ за 2023г.  на Министерството на културата за обновяване на библиотечния фонд и беше одобрена за финансово подпомагане.С този проект, библиотеката при Народно читалище „П.Р.Славейков-1928г.“ с.Гълъбинци обнови и обогати своят книжен фонд със 102 броя литература  от различни жанрове.Придобитите нови библиотечни единици са регистрирани в Книгата за движение на библиотечния фонд  на обща стойност 1410,89 лв., съгласно правилата на НАРЕДБА № 3 от 18.11.2014 г. за съхраняването, ползването и разпореждането с документи от библиотечния фонд .След пет поредни одобрени проекта към настоящия момент фондът на библиотеката е обновен с 514 бр.издания на книги от различни жанрове на обща стойност 6 723 лв.Стойността на библиотечният фонд към 31.12.2023 г. е 10 344 лв.,като за сравнение с 2018 г. е бил едва 1383 лв.
      Библиотеката разполага със стая от ремонтираната част от библиотечното крило,която е оборудвана с 2 бр. компютри, лаптоп, лазерни принтери - 2 бр.- монохромен и цветен,ламиниращо устройство,офис обзавеждане и др.


   С     наличието на постоянен безплатен достъп до интернет връзка се създава възможност за потребителите на библиотеката да търсят и ползват информация ,да създават контакти,да учат онлайн и т.н.,като най-вече е необходимост за хора,които нямат достъп до компютър и интернет в собствената си семейна среда.    Посетителите целогодишно се възползват от възможността да копират,намират, попълват и разпечатват нужните в ежедневието им документи-дейности,които до скоро можеха да извършат единствено с посещение на близките до населеното място градове. 
  Ежегодно се обновява материално-техническата база на библиотеката като се отделят средства за библиотечни рафтове,маси за читалнята,бюра и др. ,допълва се интериора и обзавеждането на стаята ,предназначена за Клуб за занимания по интереси за деца и детски отдел и се отделят  средства за закупуване на образователни и занимателни игри и материали с научна и образователна цел. 
   С описаните дейности НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци изпълнява част от основните си цели:
- Разширяване знанията на хората,запознава ги с новите иновации и технологии,навлизащи в ежедневието.
-Осигурява  достъп до информация .
-Опазва,поддържа и обогатява на материалната база, като създава подходящи условия и добро обслужване за привличане на посетители и читатели на библиотеката.
-Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание,като съхранява,възстановява и пази историята и традициите на родния край и родината.
2.2.Художествена самодейност-разкриване и подпомагане на любителското и художествено творчество и организиране на клубове,самодейни колективи и др.
  Танцовият състав към читалището„Бели гълъби“ се състои от деца и младежи на различна възраст.Индивидуалните ни изпълнители са Мирослав Митков-гайда,Никол Петкова,Мария Йорданова и др.Група за художествено слово- Дениз Йорданова,Пламена Павлова,Руслан Мутафов,Иван Делчев,Йордан Христов,Красимира Делчева,Марин Минков и др.Всички участват дейно в празниците и дейността на читалището.Рецитират и учат стихотворения ,изучават народни танци,пеят народни песни и участват в постановки,свързани с пресъздаването на традициите и обичаите в навечерието на християнските и национални празници.Неразделна част от самодейният колектив е Групата за обичаи и автентичен фолклор с членове на ПК „Надежда“ с.Гълъбинци,които  са и  самодейци и към читалището. Самодейните колективи  на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци ежегодно се включват в чествания,инициативи,юбилеи и фолклорни формати.
  През ваканциите и особенно през летния период на изминалата година читалището беше място за лятна занимания за децата живеещи и гостуващи в населеното място. Те изпълняваха различни творчески задачи-рисуване,четене,пресъздаване на приказки от по-малките и много игри.Вече 5 години от 01.07. стартира „Лятна ваканция в читалището“ и приключва в началото на месец септември.Създаден е Клуб по интереси за летния период,когато е лятната ваканция за учениците.В процеса на работа се изявяват талантите на децата в различни области на музиката,танцовото изкуство,спорта и образованието.Работата с децата ни носи удовлетворение,чрез тяхните изяви на сцената на читалището и на различни мероприятия.
     С цел подпомагане на любителското творчество и осигуряване на подходящи костюми на самодейците за техните изяви пред публика  читалището разполага с 15 броя женски фолклорни носии,състоящи се от риза,сукман,престилка и забрадка по проект на МИГ- Тунджа, кърпи с бродерия,фолклорни чорапи и венчета,обувки за танци към костюмите,най- често използвани  за танцовия състав.Имаме 10 бр.стилизирани детски и дамски носии,1бр.мъжка носия.


През 2023г. се купиха 2бр.детски носии за момичета за участието им в честването по повод 95 г. НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ и 535г. с.Гълъбинци.
    През 2021г. беше одобрен проект  на Местната инициативна група  за изработка на мъжки носии.В резултат на това читалището ни получи 6  бр.фолклорни костюма за възрастни и 4бр.за деца.За осигуряване на място за съхранение на тези носии,през 2022г. се закупиха 2бр.гардероби.Ежегодно се допълва нуждата от сценични костюми,обувки и аксесоари.
   За огромно съжаление не разполагаме с професионална сценична и озвучителна техника и това до голяма степен пречи за по-честото организиране на празници,тъй като трябва да плащаме за външни услуги.
     НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци всячески се стреми към развитие  на самодейното художествено творчество и обогатяване на културния живот на местната общност.
2.3.Културно-масова и информационна дейност-организиране,провеждане и участия в празненства, концерти,чествания и събори.
    Културно-масовата дейност на  НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци през 2023г. се състои основно в отбелязване на празниците в културния календар за годината.Почти всички празници предвидени в план-програмата за годината са отбелязани и чествани според традициите и обичаите на народа ни и същевременно според начина и условията,в които живеем.Голяма част от мероприятията за годината се осъществиха основно с участието на пенсионерски клуб „Надежда“ с.Гълъбинци. Проведе се празникът Бабин ден по традиционен начин,Трифон Зарезан ,имени дни.  
Участвахме в XVIII Общински празник на виното „Скалица 2023г.“, като населено място с традиции в приготвянето на домашни ракии и вина.Материали за конкурса предоставиха Слав Пашов , Иван Ганчев и Павел Павлов.В конкурс в община Нова Загора за най-добро домашно вино Иван Ганчев е с 1 място със своето бяло вино.
 1 март като ден на самодееца и Баба Марта отпразнувахме с поздрав към самодейците и раздаване на мартенички.
 Отбелязан бе и  3 март с поднасяне на цветя на паметника на загиналите във войните жители на с.Гълъбинци и програма със стихове и песни по повод Националния празник на България от големи и малки самодейци към читалището и Пенсионерски клуб.
 За 8 март читалището подготви изненада за жените от ПК „Надежда“,като подарихме на всички жени живо цвете и картичка с пожелание по повод празника.
  Първа пролет беше отпразнувана с приятелска среща между пенсионерските клубове на с.Межда и с.Гълъбинци със секретарите на читалищата и кметовете на двете населени места с празнична програма,почерпка и пожелания по повод празника.
  В Деня на авиацията и космонавтиката 12.04. се проведе „Ден на отворените врати“ в Авиобаза Безмер.Сред посетителите бяха и деца от селата Гълъбинци,Бояджик и Стара река с осигурен транспорт от Ощина Тунджа.Те посетиха музея в авиобазата,контролната кула,стреляха с автомат,качиха се на самолет и се възползваха максимално от предложата им възможност да се докоснат до историята на авиацията и наличната военна техника.За децата това посещение бе едно незабравимо и вълнуващо преживяване.
  Програмата по повод празника на Община Тунджа в нашето населено място се отбеляза на 17.04.2023г. с концерт на певицата Вили Русева и съвпадна с дните от Великденските празници.Събитието премина с почерпка от читалището и с чудесни емоции породени от песните на обичаната тунджанска изпълнителка.
 На 05.05. Групата за автентичен фолклор към читалището ,представена от Къна Димова,Донка Радева,Минка Георгиева и Стоянка Павлова, участва в честването на 95 години НЧ „Джон Атанасов-1928“с.Бояджик с обичая „Баенето-древен словесен,магичен ритуал“.


24 май през 2023г. се отбеляза с връчване на грамоти на най-изявените  читатели на библиотеката .За  изминалата година това са Слав Пашов-най-възрастен и редовен читател-мъж, Донка Стоева-най-възрастен и редовен читател-жена,Димитрина Баева и Иван Ганчев с най-много прочетени книги и в категория най-любознателен млад читател до 14 години-Руслан Мутафов.
  Традиционно вече се отбелязва и денят на детето в нашето читалище.През изминалата година поканихме аниматор и организирахме детско парти в големия салон на читалището.Присъстваха близо 50 деца живеещи и с корени в с.Гълъбинци.Освен веселият празник за всички деца имаше почерпка и подарък книжка,според тяхната възраст.
   Незабравими спомени и емоции остави участието ни в Общинският празник на традициите-2023 в с.Генерал Инзово „Модата се мени,фолклорът остава“.Групата от с.Гълъбинци беше с най-много участници-предимно млади хора и семейства,облечени в традиционната българска носия,изпълняващи български фолклорни танци и хора,с което показа,че българския дух е жив да пресъздава,опазва и почита вековните традиции на родното място и родината.На фермерския пазар бяха представени  биологични продукти-зеленчуци,домашни консервирани продукти,сирена,млечни продукти,вино,ракия и продукти от лавандула-всичко това произведено в с.Гълъбинци.
 Трапезата ни включваше множество характерни за населеното ни място ястия и храни.В конкурса „ Най-оригинолно основно ястие“ получихме грамота за победител в кулинарния конкурс със заешка манджа/чомлек/.Читалището ни традиционно получи грамота за съхранение на българския дух и традиции от кмета на Община Тунджа.
   За нашите талантливи деца  почти всяка година е традиция участието в конкурс организиран от Община Тунджа и фирма „Пеликан Агро“ за рисунка на тема „Жътва“.,организиран по повод откриването на жътвената кампания в Община Тунджа.Между получени 96 творби от Община Тунджа и други населени места в страната имахме отличени участници.Това  са Камелия Миткова - поощрително четвърто място във възрастова група 11-13 години и при децата на възраст 7-10 години се класира Пламена Павлова също с поощрително четвърто място.Те се получиха грамоти и награди от организаторите при тържествено награждаване в залата на общината.
Грамота за участие в традиционен обичай „Зажънване“ за погача получи нашето читалище с погачата,приготвена от Янка Христова.Организатори на събитието бяха Община Тунджа,Кметство Търнава и „Пеликан Агро“ЕООД.
    По повод Съединението на България 06.09. танцовият ни състав взе участие в празник по повода,организиран от Христо Костов в неговият двор,Кметство с.Подеда и Община Тунджа с името „Всички българи заедно“.
  Младежите ни взеха участие Международният детски фестивал „Тунджа-творчество и иновации“ с.Безмер,където участвахме с два младежки отбора в състезателните игри и получиха грамота и останаха с незабравими спомени от този ден.
  Денят на народните будители 1 ноември отбелязахме с рецитал на децата по повод празника.Проведохме кратка беседа и викторина на тема „Народен будител-в миналото и в наши дни“.За знанията си бяха наградени с подаръци-учебни материали за училище.
 През месец ноември чествахме 95 г. НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“  535г. с.Гълъбинци. На 8 ноември-Архангеловден е  храмовият празник за нашето населено място, традиционно празникът се проведе на 11.11.2023г.-първата събота след тази дата.В програмата на празника се включиха  самодейните колективи на читалището,индивидуални изпълнители и гости.Имаше рецитал на стихове за родния край и родината от децата на селото.


Приветствие към жители и гости отправи Радостина Тодорова – кмет и председател на читалищното настоятелство. „Едно място е толкова живо, колкото го правят неговите жители!“ – каза тя на  финала на словото си за летописа на Гълъбинци, за основателите на читалището, за богатството, запазило традициите на заселниците, решили да градят своя дом на тази красива земя.
   В богатата програма взеха участие Танцов състав „Бели гълъби“ към НЧ „П.Р.Славейков-1928“; Певческа група към НЧ „Зора-1928“, с. Межда; Певческа фолклорна група към НЧ „Васил Левски-1931“, с. Победа; Мъжка певческа група към НЧ „Пробуда-1906“, гр. Кермен. Изключителна енергия внесоха и изявите на даровитите деца Пламена Павлова, Александра Янева, Камелия Миткова, Дениз Йорданова, Руслан Мутафов, Мирослав Митков, Божидар Димитров, Никол Петкова и Деница Иванова.
   В края на събитието присъстващите в пълния салон на читалището поздрави и Станчо Ставрев – кмет на община „Тунджа“. Във втория ден на мандата си той сподели вълнението си да празнува с една общност 535 години село и това, който вижда на сцената – художествената самодейност. Освен подарък за читалището, той подари и икона на Свети Мина за храма на селото.С торта и с на „Многая лета“, най-младите и най-възрастната самодейка на Гълъбинци – Донка Радева на 94 г., сложиха финал на празника, който се пренесе на площада с кръшни хора с оркестър „Елхово“ със солист Митка Стоянова,която е с корени от с.Гълъбинци.
 На зрители,гости , участници и дарители бяха раздадени юбилейни малки и големи календари и магнити за спомен от празника.
 За Коледа  на 23.12.2023г. се организира празник за децата на с.Гълъбинци.С кратка програма се пресъздаде традицията на Бъдни вечер и Коледа,с характерната трапеза,наричанията,поверията и коледуването.Гости ни бяха Коледарската група от с.Бояджик.Момчетата пяха коледарски песни и благословиха за здраве домакините и гостите.
  Всички деца бяха подготвили стихотворения и песни за тържеството и за тяхното добро представяне им бяха раздадени подаръци от Дядо Коледа за най-дългоочакваният от тях празник,осигурени от читалището и Община Тунджа. Празникът премина с много емоции за малките жители на селото ни.Благодарим на Иван Ганчев,че беше един атрактивен Дядо Коледа.
 В деня на Рождество Христово коледарите от с.Бояджик обиколиха и къщи в нашето населено място и така зарадваха много хора с песните и благословиите си.
 Нашето читалище подкрепи тази родолюбива мисия на момчетата от с.Бояджик като им предостави носии,калпаци и ямурлуци за реализацията на идеята им възстановяване и запазване на местната традиция .
 На 26.12.2023г. Танцовият състав „Бели гълъби“,съвместно с Коледарската група на с.Бояджик взе участи в Коледният празник на съседното ни с.Питово по покана на местното читалище.Момичетата и момчетата от двата състава развълнуваха гостите на празника с изпълненията си,а малкият ни гайдар Мирослав Митков ги впечатли с изпълненнието си на Коледарски буенек и Тропанка.В края на програмата всички тези млади хора поздравиха питовци с едно голямо българско право хоро и беше много емоционално,както споделиха домакините, да видиш толкова много млади хора милеещи и обичащи българския фолклор и традиции.


  През изминалата година НЧ  „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци доказа,че успява да запази обичаите и традициите на българския народ и да отстоява позициите на водещо културно-масово средище,като развива   самодейното художествено творчество и обогатява  културния живот на местната общност и създава  достъп до информация и приобщаване към ценностите на културата и изкуството.
2.4.Участие в проекти ,  програми и инициативи за осъществяване на основните цели.
  За пета поредна година библиотеката кандидатства по Програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност“ 2023г.  на Министерството на културата за обновяване на библиотечния фонд и беше одобрена за финансово подпомагане.
През ноември  2023 г.  се сключи на договор с Министерство на културата за финансиране на Проект   по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2023 г  със срок на реализация на проекта 28.02.2024г. и срок на отчитане на проекта 31.03.2024г.
 Финансовата подкрепа, която получихме е в размер на 1228,91 лв. Това наложи актуализиране на списъка с изданията при спазване на условията от Правилата за реализиране на проекти за финансова подкрепа на библиотеките при обновяване на фондовете им с книги и други информационни източници по програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност”.
Изданията закупихме от “СИЕЛА НОРМА“ АД по предварително договорени условия с оферта от доставчика. Литературата получихме в уговореният срок на дата 05.12.2023г.  на обща стойност 1498,67 лв.  
Сумата от 1228,91 лв. е предоставената финансова подкрепа за реализацията на проекта от Министерство на културата, а останалите 181,98 лв. са собствени средства съгл. чл.6 ал. 2 от договора.
 Продължава инициативата  за дарение на книги на библиотеката,която е с остарял фонд.Благодарни сме на всички,които  се включиха в тази кауза и към момента има дарени около 1300 книги от различни жанрове.
През изминалата 2023г. нашата читалищна библиотека продължава участието си в инициативата на Регионална библиотека „Г.С.Раковски“ за издирване,съхраняване и дигитализиране на материали,свързани с историята на селото,спомени,снимки,бележити личности,книги,статии,видеозаписи ,обреди,обичаи и др.,свързани с обществения и културен живот на населеното място.Всички налични материали обект на дигитализация се сканират и се връщат на приносителя.За целта стартирахме инициатива за издирване,записване,възстановяване и съхраняване на данни за нашето населено място.Тук е мястото да благодарим на Донка Радева за предоставените книги и доклади от чествания със значима информация за историята на селото,на Калинка Недева за редовното водене на летописната книга и за предоставения видеозапис от пиесата „Майстори“ от Рачо Стоянов,както и  на  Господин Иванов Йовчев за съхранените видео касети от различни празници през годините и на внукът му Динко Йовчев за  прехвърлянето им на съвременен електронен носител и затова,че направи записите достъпни за широката аудитория.
Надяваме се чрез тази ни дейност да издирим и съберем историята на селото,на общественият и културен живот,на творчеството,на бита,на спомените,на природните забележителности и др.,да продължим да пазим това,което имаме и да записваме и настоящите събития ,за да ги оставим на нашите потомци.


  Участие в проект с основен бенецефиент читалище в с.Роза-„Приемственост,съхраняване и популяризиране на местната идентичност и наматериалното културно наследство на територията на МИГ-Тунджа.Самодейните колективи от малките населени места-мост между поколенията.“В проектното предложение беше предвиден концерт на самодейните колективи с новите фолклорни носии по проекта.Нашето населено място се представи с изпълнение на детски танцов състав и с изпълнение на гайда от Мирослав Митков .
 По повод 22.09.-Независимостта на България с помощта на техника ,осигурена от местен арендатор-фирма „Агро Тренд БГ“ ООД-Стефан Георгиев и с помощта на Павел Павлов беше монтирано лед осветително тяло-трикольо с цветовете на българското знаме на фасадата на Читалищната сграда.Благодарим им за съдействието в тази инициатива.
  Традиционно нашето читалище се включва в Коледният благотворителен бал на Община Тунджа като дарява средства и участва с кулинарно изкушение,приготвено от Янка Христова за Коледния базар.
  През изминалата година благотворително дарихме средства и на Детска градина „Звездица“ с.Скалица,по повод честването на 60 години от нейното създаване.Децата от нашето населено място години наред посещават филиала на ДГ в с.Бояджик ,затова подкрепихме инициативата им за набиране на средства за организацията на празника,признателни за положените грижи за поколения деца.
  Всички дейности,които  НЧ  „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци извършва-участия в проекти ,  програми и инициативи са за осъществяване на основните цели,а именно:
-Опазване,поддържане и обогатяване на материалната база, създаване на подходящи условия и добро обслужване за привличане на посетители в читалището и читатели в библиотеката .
-Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание на хората към род и родина.
-Привличане на повече доброволци и участници в каузи и благотворителни инициативи-пример за духовно израстване и общочовешка подкрепа.  
3.ПРИХОДИ И РАЗХОДИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ОСНОВНИТЕ ЦЕЛИ.
3.1.Начин на финансиране и приходи за изпълнение на дейностите.
   Читалището се финансира от държавния и общински бюджет съгласно разпоредбите на ЗНЧ, като ежегодно получава субсидия за дейността си за 1,5 субсидирана бройка, която за 2023 г. е в размер на 21 745 лв.
  За 2023 година допълнителните приходите на НЧ  „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци са  от рента на земеделска земя 50 дка ,наем на помещения за събрания ,от членски внос и финансовата помощ от Министерството на културата  проекта за обогатяване на книжния фонд,дарения,които добавени към субсидията определят бюджета за годината-подробно описан в отчета на проверителната комисия и годишния финансов отчет за 2023г.
3.2.Разходи за изпълнение на дейностите по основните цели и подобряване на материално-техническата база.
 За 2023г. основните разходи са за заплата и осигуровки на читалищния секретар и за текущи разходи-електроенергия, служебен телефон ,които се начисляват всеки месец.
Допълнителните разходи са за канцеларски и други материали  за дейността на читалищните колективи и потребителите на услуги , за граждански договори ,подобряване на материално-техническата база,за ремонти и др.
 В края на годината се извърши първи етап от частичен ремонт по покрива и фасадата на читалищната сграда.Със средства на общината се извършиха строително-ремонтни дейности по покрива и се отстраниха проблемите с течовете на вторият етаж,големият салон и по фасадата.Ремонтира се терасата и се постави парапет на стълбите към източния вход на читалището.


 Постави се дограма на прозорците на избената част на сградата за ограничаване на изхвърлянето на отпадъци в помещението и за предотвратяване на евентуални злополуки и наранявания по невнимание на хора и животни.
  Със собствени средства от рентата се реставрира подовата настилка на сцената,чрез подмяна и запълване на нарушените части дървения,последващо циклене и лакиране.     Купихме 2 бр. осветителни тела за сцената,които бяха монтирани от Радостин Иванов и Павел Павлов. 
 Закупихме и парочистачка,с която успешно се почистиха завесите,седалките в салона и стъклата на прозорците. Поръчахме и украса за големия салон и сцената и с това се постигна подобаваща визия на помещението за честването на 95г. Читалище и 535г. с.Гълъбинци.
 Отстрани се и проблемът в малкият салон-надут паркет под балатума,следствие от течовете от терасата по стената на първия етаж.Извърши се ремонт,който включваше  частично пренареждане,циклене ,фугиране и лакиране на паркета и след спирането на течовете се надяваме да няма повече проблеми.
 През изминалата година се закупиха предимно материали,които вече изброихме в предходните точки на отчета ,необходими за подобряване на материално-техническата база , за по-добра работа с колективите и ползвателите на услуги,както и за по добро технически обезпечено осъществяване на мероприятията от плана на читалището за 2023г. и занапред.
 Приходите и разходите  се разпределят съгласно дейността на читалището и годишната план-програма заложена за годината.Бюджетът се гласува от ЧН и редовното общо събрание на членовете на читалището и е неразделна част от годишно отчетната документация. НЧ  „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци членува в Сдружение „Читалища с бъдеще 2012“ в Община „Тунджа“и се обслужва от счетоводното звено към Сдружението.
   Въпреки остарелия вид на сградата и материалната база  читалището успява да изпълнява функциите  на водещо културно-масово средище.Благодарим на Община Тунджа и държавата,на всички дарители,на сдружение „Читалища с бъдеще 2012“,и не на последно място- на самодейците и членовете на читалището за постигнатите резултати през тази  година.Надяваме,че  НЧ  „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци ще придобие по добър облик за напред и ще работи в името на това да съхрани националния дух,народните песни и обичаи,да запази приемствеността между поколенията.Да възпитава у младите да обичат България, бългаския фолклор,да знаят историята на родината и родният си край,постоянно да се развиват и учат нови неща и да бъдат достойни граждани,защото те са нашето богатство и вяра за бъдещето...
Дата:08.03.2024г.                                                                                Подпис:...............................
с.Гълъбинци                                                                  Председател на НЧ „П.Р.Славейков-1928г.
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