                       И Н Ф О Р М А Ц И Я

     За работата на читалище “Гоце Делчев - 1943“с. Равда

                                    за  2023 г.

           Когато става дума за народните читалища в България е трудно да се намерят най - точните и верни слова за оценяване на техния принос. С богатата си и разнообразна дейност те записват своето име в страниците на историята ни като просветители и будители, пазители на традиции и носители на нови  идеи.
            Читалището ни като цяло, има три основни насоки на работа - образователна, културна дейност и традиционни дейности/ фолклорните форми /. Ще се спра на всяка от тях по отделно.

           Значимо място от цялостната му работа заема библиотечната дейност. Към днешна дата библиотеката разполага с 11376  библиотечни единици - книги и периодични издания, като фонда й ежегодно се обогатява с около 200 т. Периодично става и прочистването от физически изхабените и морално остарели книги. 
         За наша радост редовните ни читатели констатират, че библиотеката ни е много добре снабдена с нови заглавия.

Eдна от задачите ни e да отговаряме на читателските търсения, съобразно финансовите си възможности. За да сведем до минимум читателските откази, приоритетно с нови издания попълваме справочния апарат и книгите ползвани от учениците, но не на последно място попълваме фонда и с художествена литература.
 В Равда, както и във всяко по-малко селище, читалищната библиотека изпълнява функцията и на училищна. Стремим се да увеличим броя на книгите от автори, изучавани в училище, както и на тези, включени в препоръчителните и задължителни списъци от 1-ви до 12-ти клас, които учениците заемат за лятната ваканция.
  Освен книги, библиотеката предоставя за домашно ползване и периодични издания -11 на брой- медицина, история, география, кулинарно изкуство, мода, обзавеждане на дома и др., като се стремим максимално да задоволим  читателските интереси. Общият брой на заетите библиотечни материали - книги и периодика за отчетния период е  5 663 библиотечни единици.
В библиотеката се поддържа електронен систематичен каталог, електронна инвентарна книга и книга за движение на библиотечния фонд.
          С цел по-бързото ориентиране на читателите при избор на предпочитано четиво, част от библиотечния фонд е подреден тематично както в залата за възрастни, така и в детския отдел. Със своят не много голям, но сравнително богат за  селска библиотека фонд, тя винги е незаменим приятел и помощник  на читателите от всички възрасти -
ученици, студенти, на любителите на художествена и научно-популярна литература. 

         Стремим се така да възпитаме децата от най-ранна детска възраст, че да намират време не само за игри, но и за четене на любима книга. Знанията, които децата получават в библиотеката започват веднага с постъпването им в училище и при първото им посещение в читалищния кът, а именно: подреждането на книгите в правилния ред, значението на сигнатурните етикети, датник и защо е важно да върнат книгата в чист и здрав вид.

Поддържат се постоянно три тематични витрини – „Книги за родния край”, „Семейство, бит, култура”, „Български празници и обичаи”
             Читалището като своеобразна културно-просветна организация е и ще бъде пазител и продължител на народните традиции. 

        През годините към читалището ни са работили много самодейни колективи. Един от най- дългогодишните е 

Детски танцов състав под умелото ръководство на хореографа Румяна Иванова. Почти не минава местен и общински празник  без участието на малките танцьори, които радват публиката  с красивите си танци. В момента в състава танцуват 30 деца от началния курс на ОУ”Св.св. Кирил и Методий” с. Равда.
     С над 20 годишен стаж е и групата за автентичен фолклор „Вардарка” с ръководител и корепетитор гайда - Петко Стоянов, която възкреси и вдъхна  нов  живот на песните на своите деди , заселници от Егейска Македония.
Продължава да работи школата   за изучаване на български народни хора за възрастни. Невероятно съчетание на полезното с приятното. Радостно е, че школата се посещава от жени и от други селища и всяка година броят им се увеличава. 
Под умелото ръководство на Румяна Иванова блестящо се представя и танцова формация  “Равдалина”, която участва и печели награди както на местно така и на международно ниво. Всички празници по Културния календар ги украсяват с добро настроение и прекрасни изпълнения.
        За поредна година в читалището се провежда курс по изучаване и свирене на гайда с преподавател Петко Стоянов.

          След приключване на учебната година, поради големия интерес от страна на децата да четат през лятната ваканция, създадохме „Детски читателски клуб”, който се провеждаше в библиотеката. По време на този клуб децата показваха своите умения и се забавляваха, като четяха, рецитираха, преразказваха, четяха гатанки, енциклопедии, както  и задължителната литература според това в кой клас са те. Бяха разделени на две групи, за да имат възможност да се изявят всички.

         Създадохме и „Арт работилничка” в, която децата показаха уменията си по рисуване, както и по повод предстоящите Коледни празници те се включиха в изработването на украса благодарение на, която организирахме благотворителен базар в помощ на болна жена от Равда. Идеята на работилничката е децата да взимат  участие в изработването на украса според Културния календар на читалището, а именно мартеници, картички за осми март, пролетна, великденска, коледна украса и др.
Кметството винаги ни осигурява отоплена и чиста зала за репетиции през есенно-зимния сезон, където съставите се чувстват спокойни да работят.
Когато говорим за читалището и неговите функции, няма как да не споменем и неговите културни прояви, защото то, читалището си е извоювало значимо място в културния и обществен живот на селото. Благодарение на него спазването на традициите е празник за всички жители и гости.
И през тази година читалищното Настоятелство се стараеше да запази това, което се е превърнало в традиция.

В началото на годината по традиция отбелязваме народния празник Бабинден. Благодарим на хората с бели престилки от здравната служба за благородното им дело, а последната родилка по стар народен обичай извършва обредното измиване на ръцете на доктора. Обредния ритуал се извършва с подкрепата на Кметство Равда и ПК”Детелина”.

На 19-ти февруари се проведе час по родолюбие по повод  150 годишнината от гибелта на Апостола на свободата Васил Левски. Верни на  традицията в библиотеката организирахме среща с учениците от началния курс на 
ОУ”Св. св.Кирил и Методий”с. Равда, където децата се запознаха с живота и делото му. Децата с интерес изслушаха беседата „Какво ни завеща с живота и делото си Васил Левски - великият син на България”
.
         За първи март с част от децата от ОУ с. Равда изработихме мартеници в библиотеката.

Трети март е другият всенароден празник, паметния ден в който България разкъса веригите на петвековното робство и се нарече свободна. Честваме 145г. от освобождението си  и се прекланяме пред героичния подвиг на борците за свобода и независимост, и на хилядите руски, украински, финландски и др.  войни, пролели кръвта си и оставили костите си по нашите земи. За празничния  ден  подготвихме и представихме литературно-музикална програма с учениците от

 ОУ”Св. св. Кирил и Методий”с. Равда и всички самодейни състави към читалището. 
         02 април -  Международният ден на детската книга. Отбелязахме 218 години от рождението на датския писател Ханс Кристиан Андерсен с децата от ДГ” Мечо Пух” с. Равда.

         Традиционната юбилейна среща на жените от набор 1973 се състоя през пролетта. Съвместно с Кметство Равда беше организиран празника, а учениците от ОУ с. Равда бяха подготвили литературно – музикална програма за дамите.
         За радост на всички в селото Лазаровден не е просто дата в  календара, а празник, който е чакан с нетърпение. По стар български обичай песните на лазарките огласиха улиците на Равда. Тази година две лазарски групи пяха за здраве и берекет - децата от ДГ”Мечо Пух” и ученици от

 ОУ”Св.св. Кирил и Методий” с. Равда.  Лазаруването винаги е било с благотворителна цел, а събраните средства се даряват на деца с тежки заболявания.

Цветница е един от най хубавите пролетни празници.

В празничния концерт пя славеят на Странджа планина – народната певица Жечка Сланинкова в съпровод Петко Стоянов – гайда, Петко Пенчев – акордеон и Георги Иванов – клавир, а ТС”Равдалина” към НЧ”Гоце Делчев”с. Равда украсиха празника с прекрасните си хора.
          ТС”Равдалина” към НЧ”Гоце Делчев-1943”с. Равда взе участие в Първи Национален Танцов Събор”Фолклорна Любов” Оротека Седянка в Боровец. За пореден път те представиха НЧ”Гоце Делчев-1943”с. Равда по блестящ начин.


На 23 април- Световният ден на книгата, първокласниците от ОУ”Св. св. Кирил и Методий”с. Равда посетиха библиотеката при НЧ”Гоце Делчев-1943”с. Равда прочетоха  Молбата на книгата, какво означават библиотечните бележки в книгите, научиха защо книгите трябва да се пазят здрави и чисти и да се връщат в определения срок.

24 май – Честване Деня на славянската писменост и култура. Учениците от ОУ”Св. св. Кирил и Методий”с. Равда представиха литературно – музикална програма. Ученикът Янислав Гуменов се представи с индивидуално изпълнение –гайда, а  децата от Детски танцов състав към читалището представиха няколко танца. Празникът бе проведен в двора на училището.

 1-ви юни, Световният ден за закрила на детето премина с много забавни игри, песни и танци в двора на
 ОУ”Св. св. Кирил и Методий”с. Равда.

На 05 юни отбелязваме традиционния празник „Свети Дух”. Верни на традиция почетохме паметта на геройски загиналите в борбите за свободата и независимостта на Македония. В празничния концерт участваха всички самодейни състави към НЧ”Гоце Делчев-1943” с. Равда. Празника провеждаме със съдействието на Кметство Равда и МКББ „Тодор Александров” – гр. Несебър. През 2023г. празникът беше посветен на 120 годишнината от смъртта на Гоце Делчев, 150 години от обесването на Васил Левски и 120 години от избухването на Илинденско – Преображенското въстание.
          На 10 юни бе организиран Благотворителен базар „Подай ръка на Силвия”, той се реализира с подкрепата на Кметство Равда, НЧ”Гоце Делчев-1943”с. Равда, ДГ”Мечо Пух”, ОУ”Св. св. Кирил и Методий”, ПК”Детелина”, Сдружение на творците и занаятчиите - гр. Несебър и с участието на всички самодейни състави към читалището.
          На 07 юли стартира Детски читателски клуб, който се проведе в библиотеката при НЧ”Гоце Делчев-1943”с. Равда. Идеята на клуба е, по време на лятната ваканция децата да се забавляват, да четат от задължителната литература, както и енциклопедии, гатанки и др. 

По повод Седмицата на морето  на 01-ви август се състоя представление с участието на актьорите от Театрална работилница „Магаре”, които представиха приказката „Тримата братя и златната ябълка”.
На 24 септември се проведе празничен концерт по повод 80 години от създаването на НЧ”Гоце Делчев-1943”с. Равда. Водещи на програмата бяха част от децата от Детски читателски клуб, които изнесоха литературна програма за историята на селото, а изпълнителите от БГ Дуетът се погрижиха за настроението на празника като изпълниха едни от най-хубавите български песни. На събитието присъстваха представители от всички институции.
По повод 01 ноември – Деня на народните будители НЧ”Гоце Делчев-1943” с. Равда проведе среща с българския поет и драматург Недялко Йорданов в Концертната зала на Кметство Равда. Водещ на събитието беше г-н Златин Чаушев - началник на отдел „Несебър – Световно наследство”.
 В мероприятието взеха участие децата на Равда:
      -    Елена Георгиева – възпитаник на ПГРЕ”Георги Сава Раковски” гр. Бургас, която прочете три свои творби.
      -   Част от децата от Детски читателски клуб бяха подготвили литературна програма специално за нашия гост, а именно - рецитираха негови стихотворения. Срещата беше уважена от всички институции на с. Равда.

        На 12 ноември Танцов състав „Равдалина” при НЧ”Гоце Делчев-1943”с. Равда взе участие в десетия национален рибен фестивал „Есенни пасажи” гр. Несебър с хоротека.

        От  20 ноември отворихме „Творческа работилница” в читалището. В продължение на няколко дни изработвахме коледни сувенири, благодарение на които се осъществи Благотворителен Коледен базар, в помощ на г-жа Галина Темелкова.
      В началото на месец декември отворихме „Арт работилничка”. Там децата ще се учат да рисуват върху хартия, дърво, керемида, пано, стъкло, глинени съдове, коприна и др. Те ще участват в изработката на всички базари /според сезона/- мартеници, великденска и коледна украса, които организира читалището според Културния календар. Така те ще вземат активно участие и ще имат възможност да се изявят.

На Никулден Коледната елха в Равда заблестя.

За доброто настроение на празника се погрижиха:
        - Група гайдарчета от ООШИ гр. Несебър

        - Учениците от ОУ”Св. св. Кирил и Методий” с. Равда

        - Детски танцов състав към НЧ”Гоце Делчев-1943”
 с. Равда

Кметство Равда участва в организацията на събитието.
         На 09 декември се състоя Коледен благотворителен базари концерт в помощ на г-жа Галина Темелкова. 
В програмата участваха :

Самодейните състави към НЧ”Гоце Делчев-1943”с. Равда

· ГИФ”Вардарка”, Детски танцов състав и ТС”Равдалина”.
· Ивелина Узунова с индивидуално изпълнение на китара.
Организатор на събитието беше:
ДГ”Мечо Пух”с. Равда с подкрепата на 
Кметство Равда, НЧ”Гоце Делчев-1943”с. Равда,
 ОУ”Св. св. Кирил и Методий” и Пенсионерски клуб „Детелина” с. Равда.


На 18 декември НЧ”Гоце Делчев-1943” с. Равда зарадва малки и големи с театралната постановка „Горски бъркотии” с участието на актьорите от театър „Любомир Кабакчиев”

 гр. Казанлък.

В навечерието на най-светлия християнски празник,
 на 19 декември НЧ”Гоце Делчев-1943”с. Равда с подкрепата на Кметство Равда, организира Празничен Коледен концерт.
Водещи на програмата бяха  част от децата от Детски читателски клуб.
В програмата участваха:

    -  децата на Равда – учениците и коледарите от
 ОУ”Св. св. Кирил и Методий”с. Равда 
· група гайдарчета към ООШИ гр. Несебър 

· и самодейните състави към читалището ГИФ”Вардарка”, Детски танцов състав и ТС”Равдалина”. 

         На 20 декември /Игнажден/ коледари от ОУ”Св. св. Кирил и Методий”с. Равда посетиха библиотеката, като пяха песни и наричаха за здраве и берекет.


24 декември - Коледуването в Равда с благотворителна цел е традиция. В навечерието на Бъдни вечер момчетата огласяват селото с песни и наричания за здраве и берекет.
 Месец преди това започна подготовката им в читалището. Събраните от тях средства бяха дарени на  деца с тежки заболявания.
Не можем да подминем факта, че читалището работи в тясно сътрудничество с кметството. Разпределяме си както задачите и отговорностите, така и разходите по провежданите мероприятия. 

 Вярвам, че ползотворното сътрудничество ще продължи  и с ОУ”Св.св. Кирил и Методий”, ДГ”Мечо Пух”, ПК”Детелина”  и МКББ “Тодор Александров” гр. Несебър, за да изпълняваме безпрепятствено и качествено културните мероприятия, залегнали в  програмата ни. 
            Говорейки за работата на читалището, не мога да не подчертая, колко важна е ролята и подкрепата на Настоятелството и Проверителната комисия през всичките тези години, да не изтъкна заслугата на  тези скромни хора, които  винаги са имали твърда позиция и са защитавали и отстоявали интересите на читалището, живяли са с неговите успехи, били са съпричастни към  проблемите му, за което  им изказвам своята  голяма благодарност.

          Накрая няколко думи и за материално-техническата база. Нашето читалище продължава да е  единственото в общината, с възстановена собственост в многофукционалната сграда , издигната на мястото на старото читалище.Това е помещението, в което е разположена библиотеката. 

С годините  нарасна библиотечния фонд, но няма никаква възможност за допълнително разполагане на стелажи в залата. Към читалището ни работи един щатен служител, натоварен с всички отговорности – читалищен секретар, библиотекар, организатор, касиер. 
Другият ни проблем  е, че не разполагаме с достатъчно голяма и удобна зала за провеждане на мероприятия. Липсва сцена. 

Библиотеката ни разполага с ксерокс и два компютъра – за служебни нужди и втори - за читателите на библиотеката. Ползваме интернет.

През последните години читалището ни получава достатъчно средства от община Несебър за нови книги, абонамент на периодика, за многобройните културни изяви, за колективите, работещи към читалището, т.е. за пълноценна дейност. Да си пожелаем Общинската  управа и занапред да следва политиката си в тази насока, за да продължим да работим. 
