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                ГОДИШЕН ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
       ПРИ НЧ”НИКОЛА ЙОНКОВ ВАПЦАРОВ-1927”  с.ДОЛИНА,ОБЩИНА КАОЛИНОВО    за 2023 година

[bookmark: _GoBack]Народните читалища са основен  фактор  в развитието на местната култура в частност и като цяло на българската култура.Народните читалища все  повече  се очертават, като културни центрове на българщината.
1.ЦЕЛИТЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО СА:
а/-Утвърждаването на народното читалище като общностен център и ценен участник в местното развитие.
б/Превръщането на народното читалище в общодостъпен център за библиотечно и информационно осигуряване на населението.
в/Повишаване ролята на народното читалище в социалната и културната интеграция на различните общности
г/Засилване ролята на народното читалище при формиране на  силно гражданско  общество.
2ОСНОВНИ ЗАДАЧИ НА ЧИТАЛИЩЕТО:
а/да се ремонтира  и поддържа материално –техническата база на читалището,ние като читалищно настоятелство колкото ни позволяват усилията и възможностите се опитваме да подобрим материалната база със собствени средства ремонтирахме до някъде течовете по покрива и библиотеката ,сменихме дограмата на библиотеката врати и прозорци, освежихме боята ,купихме нова печка и др.подобни .А има още какво да се пожелая ,а именно цялостно препокриване на покрива,изгнила подова настилка на  сцената това може да се постигне при добра съвместна работа на читалището с Общината  за реализиране на такива проекти.

                                                                                                  Стр.2от 5

3.ОСНОВНИТЕ ДЕЙНОСТИ В НАШЕТО ЧИТАЛИЩЕ СА:
а/библиотечната дейност
б/културно.масовата дейност
Всяка  година се стараем,колкото ни позволяват средствата, да обогатяваме библиотечния фонд ,който в момента достигна 3352тома книги само за 2022г имаме 117 тома нови книги,закупени по проект.  Също така се стараем да поддържаме периодичния печат ,вестниците,където на първо място приоритет има читалищен вестник,регионален печат,Хоби фермер, Трета възраст и други, някои от които не са целогодишни а месечни според търсенето.
Регистрираните читатели и  ползуватели на услугите на библиотеката са 145, посещенията  са 1645, от които 1012 са  за дома   и 633броя  в читалнята,а заетите  библиотечни документи 3435 броя, от които 568 вестници  и списания.
Наред с библиотечната дейност нашето читалище с гордост може да се похвали и с  редица културни мероприятия,които се провеждат в селото традиция станаха както официалните и така другите празници като Бабинден,Баба марта,  Осми март ,Първа пролет,Гергьовден,Първи юни с децата   и редица др. мероприятия с децата като спортни дни,зимни пързалки.
РЕАЛИЗИРАНИ ПРОЕКТИ
 През 2023 година кандидатствахме  по    Проект„Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност” ,но не сме одобрени тази година.
ДОПЪЛНИТЕЛНА СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ:
 Наем земя,която е 30 декара и по 60.00 лева на декар и наем салон  
По 30.00 лева,това са приходите на читалището. НЕ пропускаме и държавната субсидия от Министерството на културата,която покрива половин щатната заплата на секретаря и разходите за осигуровки и банкови разходи за обслужване.Поради голямата безработица и липсва на парични средства,членския внос е по един лев на член и си оформя приход от 52.00 лева.
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Общо взето това са разходите,приходите и насоките по които  работи нашето Читалище
Правителството на Република България провежда динамична политика  насочена към укрепване и модернизиране на традиционните български културно-просветни организации –читалищата.Тази политика се основава на Публичното пространство възприема Народното читалище като пример за устойчива културна институция със специфична мисия за  съхранение и развитие на традиционните ценности  на нацията.
Благодаря Ви  за вниманието.  
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                                        С П И С Ъ К   На членовете на Читалищното настоятелство  и Проверителната  комисия при НЧ“Никола Й.Вапцаров - 1927“ с.Долина,община  Каолиново           ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО:            1.Севим Аляйдинова Ахмедова - председател            2.Сали Руфадов Хасанов -   член            3.Емин Ахмед Мехмед - член              Проверителна комисия:              1.Сезгин   Фахредин    Халим - председател              2.Мюжген Рахмиева Рашидова - член              3.Невин Вадет Юнус - член             ЧИТАЛИЩЕН СЕКРЕТАР:            1.Зеля Османова Сюлейманова      
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                                       С П И С Ъ К

На членовете на Читалищното настоятелство  и Проверителната комисия при НЧ“Никола Й.Вапцаров-1927“ с.Долина,община Каолиново

       ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО:

        1.Севим Аляйдинова Ахмедова-председател

        2.Сали Руфадов Хасанов- член

        3.Емин Ахмед Мехмед-член

          Проверителна комисия:

         1.Сезгин Фахредин  Халим-председател

          2.Мюжген Рахмиева Рашидова-член

          3.Невин Вадет Юнус-член

         ЧИТАЛИЩЕН СЕКРЕТАР:

[bookmark: _GoBack]        1.Зеля Османова Сюлейманова

 


