ГОДИШЕН ОТЧЕТ
ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ НА  „ НЧ Г.С.РАКОВСКИ-1927“ С.РУЖИЦА ОБЩ. НИКОЛА КОЗЛЕВО от 01.01.2023- 31.12.1023Г.

Читалището е културен център в селото„ който се грижи за разнообразяването на свободното време и културния живот  на жителите на селото. Основни задачи на читалището е„ да опазва културно историческото наследство и националните традиции. Да спомага изграждането на ценностната система у децата и младежите. Да реализира инициативи в читалището за общностно и местно развитие. Всички инициативи в читалището се случват с активното взаимно участие на местната детска градина и членовете на читалището.
Културно масовата дейност през годината беше насочена предимно към празници„ бележити дати„ чествания и годишнини.
На 21.01.2023г. БАБИН ДЕН посетихме и  поздравихме всички Баби от селото.  Март месец имахме мероприятие за приготвяне на мартеници  за участие на конкурс ПИЖО И ПЕНДА организирано от община Никола Козлево. На първи Март бяхме поканени на тържеството на ДГ „Пролет“ децата ни посрещнаха със стихотворения и песни. На 8-ми Март чествахме международния ден на жената„ всички дами получиха цветя от председателя на читалището. Април месец подписахме декларация за партньорство с водещата организация на проекта „Сто години спомени за теснолинейката НЧ „Пробуда-1906“ село Никола Козлево. Проведохме двустранно сесии за спомени за теснолинейката с възрастните хора местната общност.  На 12.04 2023г. Великденски празници – се включихме към децата на ДГ „Пролет“ да се забавляваме при боядисване на яйца за оцветяване на рисунки и бяха им раздадени Великденски лакомства от читалището.
Традиционния общоселски събор тази година се състоя на 6-ти Май в стадиона на селото. Със съдействието на кметство село Ружица и със  средства отпуснати от читалищното настоятелство беше организиран банкет на жителите. Имаше организирани мероприятия като теглене на въже „ футбол„ лека атлетика и други. Наградния фонд за участващи в мероприятия бе осигурен от община Никола Козлево. На 11-ти Май Ден на библиотекаря и на 24-Май Ден на Българската писменост  децата от ДГ „Пролет“ се представиха отлично със песнички„ стихотворения и рисунки. Всички деца получиха подаръци и лакомства от председателя на читалището .Юли месец организирахме едноседмична програма по проект на МКБППМН със съдействието на община Никола Козлево. Седмицата мина много приятно „ включиха се всички деца от селото посетиха и децата от ДГ „Пролет“. Читалищното настоятелство реши всеки ден да бъде раздадено закуска и десерт на децата. На 1-ви Ноември децата от ДГ „Пролет“ ни приготвили табло с рисунки на народни будители като Христо Ботев„ Иван Вазов и др. Октомври месец на Архангелова задушница  посетихме и поставихме венци на паметници в близост до селото като Хачик Кирков Хачиков и паметника на загиналите за Родината герой. На 23.12.2023г. организирахме новогодишен банкет за жителите на селото. На 25.12.2023г. организирахме коледно парти за децата от селото„ бяха много щастливи и изненадани като си получиха подаръците от дядо Мраз.
Може и да имаме възможност да се работи за още по добри резултати, можем спокойно да кажем че в обикновените делници и празници работихме за хората, и че за постигане на още по добри резултати разчитаме на всички вас, членовете на читалищното настоятелство, самодейците и доброволците.
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Читалището е културен център в селото„ който се грижи за 


разнообразяването на свободното време и културния


 


живот 


 


на жителите 


на селото. Основни задачи на читалището е„ да опазва културно 


историческото


 


наследство и националните традиции. Да спомага 


изграждането на ценностната система у децата и младежите. Да реализира 


инициативи в читалището за общностно и местно развитие. Всички 


инициативи в читалището се случват с активното взаимно участие на 


местната


 


детска градина и членовете на читалището.


 


Културно масовата дейност през годината беше насочена предимно към 


празници„ бележити дати„ чествания и годишнини.


 


На 21.01.2023г. БАБИН ДЕН посетихме и  поздравихме всички Баби


 


от 


селото.  Март месец имахме мероприятие за приготвяне на мартеници  за 


участие на конкурс ПИЖО И ПЕНДА организирано от община Никола 


Козлево. На първи Март бяхме поканени на тържеството на ДГ „Пролет“ 


децата ни посрещнаха със стихотворения и песни.


 


На 8


-


ми Март чествахме 


международния ден на жената„ всички дами получиха цветя от 


председателя на читалището.


 


Април месец подписахме декларация за 


партнь


о


рство 


с водещата организация на проекта „Сто


 


години спомени за 


теснолинейката НЧ „Пробуда


-


1906“ село Никола Козлево. Проведохме 


двустранно сесии за спомени за теснолинейката с възрастните хора 


местната общност. 


 


На 12.04 2023г. Великденски празници 


–


 


се включихме 


към децата на ДГ „Пролет“ да се забавляваме при боядисване на яйца за 


оцветяване на рисунки и бяха им раздадени Великденски лакомства от 


читалището.


 


Традиционния общоселски събор тази година се състоя на 


6


-


ти Май в 


стадиона на селото. Със съдействието на кметство село Ружица и със  


средства отпуснати от читалищното настоятелство беше организиран 


банкет на жителите. Имаше организирани мероприятия като теглене на 


въже „ футбол„ лека атлетика и други. Наградн


ия фонд за участващи в 


мероприятия бе осигурен от община Никола Козлево. На 11


-


ти Май Ден на 


библиотекаря и на 24


-


Май Ден на Българската писменост 


 


децата от ДГ 




ГОДИШЕН ОТЧЕТ   ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ НА  „ НЧ Г.С.РАКОВСКИ - 1927“ С.РУЖИЦА  ОБЩ. НИКОЛА КОЗЛЕВО   от   01.01.202 3 -   31.12.1023Г.     Читалището е културен център в селото„ който се грижи за  разнообразяването на свободното време и културния   живот    на жителите  на селото. Основни задачи на читалището е„ да опазва културно  историческото   наследство и националните традиции. Да спомага  изграждането на ценностната система у децата и младежите. Да реализира  инициативи в читалището за общностно и местно развитие. Всички  инициативи в читалището се случват с активното взаимно участие на  местната   детска градина и членовете на читалището.   Културно масовата дейност през годината беше насочена предимно към  празници„ бележити дати„ чествания и годишнини.   На 21.01.2023г. БАБИН ДЕН посетихме и  поздравихме всички Баби   от  селото.  Март месец имахме мероприятие за приготвяне на мартеници  за  участие на конкурс ПИЖО И ПЕНДА организирано от община Никола  Козлево. На първи Март бяхме поканени на тържеството на ДГ „Пролет“  децата ни посрещнаха със стихотворения и песни.   На 8 - ми Март чествахме  международния ден на жената„ всички дами получиха цветя от  председателя на читалището.   Април месец подписахме декларация за  партнь о рство  с водещата организация на проекта „Сто   години спомени за  теснолинейката НЧ „Пробуда - 1906“ село Никола Козлево. Проведохме  двустранно сесии за спомени за теснолинейката с възрастните хора  местната общност.    На 12.04 2023г. Великденски празници  –   се включихме  към децата на ДГ „Пролет“ да се забавляваме при боядисване на яйца за  оцветяване на рисунки и бяха им раздадени Великденски лакомства от  читалището.   Традиционния общоселски събор тази година се състоя на  6 - ти Май в  стадиона на селото. Със съдействието на кметство село Ружица и със   средства отпуснати от читалищното настоятелство беше организиран  банкет на жителите. Имаше организирани мероприятия като теглене на  въже „ футбол„ лека атлетика и други. Наградн ия фонд за участващи в  мероприятия бе осигурен от община Никола Козлево. На 11 - ти Май Ден на  библиотекаря и на 24 - Май Ден на Българската писменост    децата от ДГ 

