                                                                     Годишен отчет 
За дейността на НЧ „ Истикбал-1900г.” гр. Провадия
	За периода 01.01. – 31.12.2023 г.

Уважаеми членове,
на Читалище „Истикбал – 1900г.” по Устава на читалището всяка календарна година до края на месец март да се провежда годиш-но отчетно събрание ,като се отчита дейността на читалището за предходна година . 
   Читалището е самоуправляващо се културно просветно сдруже- ние с основна библиотечна дейност, културна, образователна и информационна. Читалищното настоятелство състои се от: 
- пет души с председател Гьонюл Азис Юзеир, читалищен секретар Назик Кямил, членове Виждан Руфат, Ашкан Кемалова, Гюляр Меджитова ;
-трима проверителна комисия : Невин Ереджебова, Севим Ахмед и Севжан Расимова. 
Всичките те са избрани на общо отчетно- изборно събрание за три годишен мандат  на 24. 03.2022г.,пререгистрирани и вписани в регистъра на Вписвания гр. Варна. 
   Основни задачи :
- Съвместна дейност на НЧ „ Истикбал-1900г.”с училищата, детските градини,пенсионерски клуб и община при провеждането на местни и общински празници . 
-Организиране на екскурзии ,морски лагери из страната и Р. Турция .  
- Да запазва ,обогатява и съхранява старите обичаи и традиции от  
миналото ни .                                                                                                                       -Да разширява социалния и съдържателния обхват на читалищ-ната дейност за привличане и разширяване на по- широк кръг население .
-Да спомага изграждането на ценностната система у децата и младежите.
-Да разработва и реализира проекти за развитието на читалището и  финансирането му.
-Да осигурява по- съвременна , качествена ,образователна , социална и информационна среда на населението.
-Да продължава да обогати библиотечния фонд с нова литература ,съобразявайки се с търсенето на читателите чрез проекти, дарения и ново закупени книги.
- Съхраняване, обогатяване и опазване на материалната база на НЧ „ Истикбал-1900г.”с участие в проекти, дарения и с помощта на Община Провадия.
ДЕЙНОСТИ :
-Библиотечна информационна дейност .
През изтеклата 2023г. в библиотеката бяха регистрирани 145 читатели, заети библиотечни единици 1573, от които 1468 за дома, 77 в читалня, 5721 тома книги до 31.12.2023 г. са регистрирани, обработени по ТДК  / таблица на десетичната класификация/.
През годината в библиотеката на читалището са постъпили общо  112 т. книги  : 40т. от общинска субсидия, 21т .от собствени средства и  51 т. от дарения.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Отчислени няма.
Към края на 2023г. получихме и  поредната добра новина за спечелен проект към Министерство на Културата”Българските библиотеки –съвременни центрове за четене и информираност”2023 на стойност 2999.79лв. Сумата е получена в сметката на читалището, но книгите не са доставени до края2023г.   Организираните библиотечни  мероприятия са  в полза на децата и учениците,особено през лятната занималня – колективно четене, изучаване на майчин език . Литературни срещи с местни Автори от Провадия – Йорданка Трифонова , Ивелина Радионова и Али Лятифов. 
Библиотекарят посети ЦДГ” Пролет „ за да прочете приказки в деня на детската книга. Деца от гр. Суворово  бяха на посещение в библиотеката през м. май . Най- малките дечица от ясла ”Снежанка „ гр. Провадия гостуваха на Първа пролет и Коледните празници с песнички и стихчета .
Културно –масова работа.
Всички бележити дати ,празници ,чествания се отбелязват всяка година в читалището  по културния календар с читалищни самодейци и деца.
Художествено – творческа дейност.
В читалището развиват своя талант и умения по време на лятната ваканция деца от различни възрастови групи . В кръжока по изобразително изкуство с ръководител Виждан Руфат обработват красиви мартеници ,рисуват поздравителни картички и герои от приказки ,участват в конкурси .  В конкурса” Царството на водните лилии „ ,организирано от  общ. Главница, читалище НЧ”Йордан Йовков”    ученичка от 8-ми клас в СУ „ Димитър Благоев” Мелек Мердинова на 15 г. спечели грамота за Първо място и парична награда.  На 23. 04.2023г . за празника на Мюсюлманите „ Рамазан Байрям „ с децата от ОУ „ Иван Вазов „ и СУ „ Димитър Благоев”-Айберг Хикмет, Лерзан Хъкмет, Мехмед Джунейт и Тюлин Бюлент с ръководител Назик Кямил участваха в празничния концерт, организиран от Турското културно дружество гр. Варна със стихотворения на турски език . Децата бяха наградени с грамоти и лакомства . На празника присъстваше и консулът  на Р. Турция в гр. Бургас г-ца Sinem Guzel.
В Клуб „ Сръчни ръце „ с ръководител Айла Иляз, където се при-готвят вкусни ястия от турската кухня на всеки празник от годината. С приготвените „Карнъ ярък”от Айше Хюсниева /патладжан и кайма / салата „Късър”/булгур ,домат,пипер –зелен и червен,маруля, зелен лук/от Айла Иляз , турска баклава от 
Тезджан Юсуф и” Бюрек със сирене и кашкавал на тиган” от Айла Иляз, бяха представени на Фолклорния събор в с . Добрина на 22.09.2023г.,майсторките на кулинарията са наградени с грамоти.   През месец април за пореден път организирахме екскурзия в гр. Истанбул . Посещението на ”Фестивала на Лалето „ ,исторически музеи и  Желязната църква „Св. Стефан” / Булгар Куле ая Св. Стефан /, Капалъ чаршъ ,островът ” Бейляр Бейи „ , „Топ Капъ Сарай”, „Св. София”и мн .др. интересни обекти привлякоха вниманието на хиляди наши туристи. Следващата дестинация още по- привлекателна и интересна бе Истанбул ,Бурса , Коня , Кападокия, мечтата на много хора . 
През месец юли от 2014г. всяка година се организира Морски лагер с възрастни и деца с ръководител Назик Кямил в Чанаккале, Република Турция . През юли 2023   желаещите за лагера от 50 се увеличиха до 100 души .
С коледни и новогодишни празници ,приключихме с добри постигнати резултати с работата ни в НЧ” Истикбал-1900г.В момента в библиотеката работят 2-ма души . Назик Кямил –библиотекар- специалист и Айла Иляз ,назначена от 08.09.2022г.,като работник- библиотека и двете са назначени на минимална работна заплата. От м. 09.2023г. Айла Иляз е започнала библиотекарският курс в гр. Варна и  предстои дипломна работа в края на м. март 2024г.
Материално - техническата база на читалището е в много добро състояние.Направен е основен ремонт и обзавеждане през м. март 2018г. по проект на Турска фирма Тика . Поддържа се и се почиства ежедневно. Единственият проблем е с електричеството в сградата ,тъй като е собственост на Джамийското настоятелство гр.Провадия, но   фактурите за ток се изпращат от Районно Мюфтийство гр. Варна не се водят на читалището. Направен е протокол от ЧН с кой клиентски номер да се заплаща .Умоляваме за пълноправно плащане на ел. ток от страна на Мюфтийство Варна, тъй като читалището се затруднява при осчетоводяването му.
Читалищното настоятелство винаги се е стремяло да обогати и разнообрази всички предстоящи празници на населението в гр. Провадия ,без значение пол,възраст и етнос, но има още какво да се прави и то с участието на всички читалищни членове и самодейци и доброволци. 
