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работата на НЧ „Асен Златаров 1937г.” 

с. Ген. Киселово през 2023г.
2023 година беше наситена с много мероприятия и срещи. Годината, през която работихме за привличане на млади хора и участието им в художествената самодейност.
КУЛТУРНО-МАСОВАТА ДЕЙНОСТ

Годината започна с първия празник от календара „Бабинден“, който премина с много песни и танци. 

На 14 февруари – Трифон Зарезан, зарязахме в дома на стопанина и благословихме лозарите и винарите за здраве и берекет. Празникът завърши с много песни и танци.

И тази година самодейците изработиха мартеници. С тях участвахме в благотворителен базар, от който парите бяха дарени на дом за деца в неравностойно положение. 

Всяка година Баба Марта гостува в нашата детска градина, закичва децата с мартеници, за да са бели и червени, а те я поздравяват с песнички и танци. След това отбелязваме „Деня на самодееца“ – главният герой в художествената самодейност.

На осми март отдаваме заслужено внимание на жената – майка. 

Великденска изложба – конкурс правим на Великден с яйца и козунаци. Участниците получават награди за положения труд и кулинарни умения. Децата от детската градина участват с музикална програма.

2-ри юни – „Ден на Ботев“ – венци и цветя бяха поднесени на паметника на загиналите във войните и на този на Ген. Киселов. Младежите и децата от ЦДГ участваха с рецитал. 

На Еньовден излязохме да берем билки и да правим венци в местността „Хасара“. Вярва се, че на този ден билките са най-лековити.

„Насред село на мегдана“ – празникът на селото беше отбелязан с много песни, танци и добро настроение с оркестър „Соколи“.

През последните две години в нашето село си закупиха къщи повече от 20 семейства. По този повод през месец август направихме среща с „новите“ киселовци като ги запознахме с историята на нашето село, бит, традиции и обичаи. Те от своя страна споделиха с какво ги е привлякло Генерал Киселово и с какво се занимават. Срещата беше много вълнуваща и ползотворна. Завърши с музикален поздрав от Таня и Костадин Докторови.
На 22 септември, заедно с гости от Културния дом в гр. Вълчи дол, почетохме паметта на загиналите във войните. Положихме венци на паметника.

Във връзка със 160 години от рождението на Ген. Киселов през месец октомври посетихме Военно-историческия музей и военното гробище в гр. Тутракан, където поднесохме цветя на плочата с имената на всички загинали от нашата община и на паметника на Ген. Киселов – героят от Тутраканската епопея.

През месец декември проведохме коледно-новогодишно тържество за всички жители на нашето село. Посрещнахме коледари, сурвакари и Дядо Коледа.

На 22-ри декември в библиотеката проведохме коледно тържество с децата от детската градина, които пяха и танцуваха на Дядо Коледа, а самодейците представиха обичая „Бъдни вечер“, за да видят децата, да пазят и помнят обичаите. Дамите подготвиха коледна кулинарна изложба.

Участвахме и в коледния базар, организиран от НЧ в с. Одринци. Нашите самодейци подготвиха много красиви коледни сувенири, а средствата от тяхната продажба бяха дарени на деца в нужда от гр. Добрич.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Библиотечният фонд на библиотеката в края на годината е 10428 тома литература. 

В библиотеката бяха подготвени кътове във връзка с годишнини от рождението на Дора Габе, Димитър Талев, Христо Смирненски и Асен Босев.
Проведена бе тематична вечер за Васил Левски под надслов „Какви е деца раждала“.

Във връзка с 40г. от смъртта и 135 г. от рождението на Дора Габе, посетихме музея в родното ѝ село Дъбовик и се запознахме с творчеството , автобиографията ѝ и личните ѝ вещи.
МАТЕРИАЛНА БАЗА

    През 2015 г. направихме основен ремонт на покрива на читалището по „Бедствия и аварии“, а през 2017 г., с проект по „Красива България“, направихме ремонт на библиотеката, малкия салон, залата с предмети за Ген. Киселов, но остана северната страна на сградата – киносалон с 380 места и балкона. За съжаление всичко се руши.

Много срещи и обещания сме имали от Общината, но до края на 2023г. не сме получили никаква помощ. Нужно е почистване и остъкляване на салона, за да спре влагата, която руши облицовката, паркета и сцената.
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