О Т Ч Е Т
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СВЕТЛИНА”1928 СЕЛО БЕЗМЕР, ОБЩИНА ТУНДЖА
2021-2023година
     Читалищата са портал. Там влизате в друг свят, възрожденски някак. 
Там ще срещнете съвременните будители, когато и за каквото и да отидете.
     Те са едни уникални по своето създаване, съдържание и форми на работа културни институции. През годините те винаги са способствали за утвърждаване на истински българското, оцеляло през годините като традиции и бит на местното население, за да го предадат на днешните и утрешни поколения българи, за да бъдат мостът по който ще вървим днес, утре и в бъдеще.
Читалищата са институции , които пазят миналото, но развиват настоящето, за да влезнат и в бъдещето.
В тях е запалена искрата и пламва огънят на Българското възраждане. Това е мястото, в което се поддържат живи българските традиции, мястото, в което малките българчета научават от своите баби и дядовци за бита, културата, прекрасните песни и танци, живите български шевици, където пламва и завинаги остава в сърцата им огънчето на българщината.
 Изпълняват културна политика в населеното място, регламентирана в общинската и държавна политика на страната ни.
      Народно читалище „Светлина”1928 с. Безмер е създадено през 1928година и представлява двуетажна масивна сграда на застроена площ 485 кв. метра,   предоставена от община „Тунджа” за безвъзмездно ползване . Читалището разполага с акордеон, пиано, аудио-сиди система, 5 настолни компютърни конфигурации, 2 лаптопа, цветен принтер, черно-бял принтер, скенер, ксерокс, интернет връзка, електронна поща и др.
      Историята потвърждава истината, че читалищата са се създали чрез библиотеките. От стоте книги, събрани в един шкаф през 1928година, през 95 годишния път на читалището книгите са се увеличавали, подпомагали са работата на училището, редица поколения от тук са се самообразовали.  Днес фонда на читалищната библиотека наброява 7828 библиотечни единици. Читателите през отчетния период са 50. Ако се върнем назад в годините ще видим че техният брой драстично е намалял, но не само при нас е така. Причината е  двегодишната пандемия обхванала целия свят. Читалищното настоятелство полага усилия да привлече повече читатели, като се старае да разнообразява и предлага по- актуална литература, като за целта  отделя средства за  закупуване на нова литература. През отчетния период  са набавени 70 тома нова литература, закупени от читалището и дарение на стойност 785,31  лева. Преобладаващ брой читатели са жени. Като най- редовни читатели бих посочила Калинка Атанасова, Димитрина Томаева, Димитрина Чилиева, Ива Росенова, Стефани Димитрова, Стефан Радославов, Калоян Табаджов, Драгомир Митков и др.
Както всяка година така и през отчетния период се проведоха мероприятия, отразяващи по- забележителни дати и годишнини. Поддържа се традицията съвместно със здравна служба и жените от селото и отпразнувахме „Бабинден”, на 14.02.2023г. отбелязахме Трифон Зарезан. Съвместно с детската градина посрещнахме „Баба Марта”, чествахме 3-ти март,8-ми март. Пролетните празници в с. Безмер започват с „Лазаровден”, като   момичетата  обхождат с лазарски танци и наричат за здраве и берекет къщите в селото. Съвместно с кметство, организираме и отбелязваме  „Великден”. Момчетата от коледарската група носят радост на жителите от селото ни през зимата с коледарския си танц и песни.
През 2023 година читалище село Безмер бе  отново домакин и организатор на ХI Oбщински Международен младежки фестивал “Tунджа- творчество и иновации”. Село Безмер отново беше „Младежката столица на община Тунджа“.
Поздравителен адрес и скромен подарък от читалището бяха поднесени на  семейства в деня на Християнското семейство, по случай диамантени, златни, сребърни годишнини семеен живот.
С неописуема радост с децата на село Безмер украсихме  елха в центъра на селото и пред читалището.
Можем да кажем, че посрещането на Новата година с общоселско тържество е вече традиция за с. Безмер.
Художествената самодейност, с която можем да се похвалим е благодарение на  5 девойки, с които се представихме на Младежкия фестивал и двадесетина деца и младежи , участници в лазарската и коледарската групи към читалището.
 Да се надяваме, че в бъдеще ще преодолеем трудностите- всички заедно настоятелство, родители, баби и дядовци- безмерци и ще постигнем повече. Уверена съм, че в тези трудни времена все още има хора от село Безмер, които няма да жалят сили и свободно време за да не се забравят обичаите и традициите на селото ни.
Членове на читалищното настоятелство са хора с различни професии, образование и възраст, но всички те се обединяват от общото желание да работят за бъдещето на  Народно читалище „Светлина”1928  и за културния живот на  село  Безмер.
През 2023г. читалището се ръководеше от Читалищно настоятелство на обществени начала от 7 човека: Милена Цветкова- председател, Ивелина Стоянова, Росица Чалъкова, Денка Адамова, Валя Господинова, Радостина Паскова и Росица Кралева - секретар. Заслужената оценка , която трябва да дадем  за работата на тези  хора / по моя преценка/ е отличен. Винаги са се отзовавали за вземане на решения по проблемите на читалището.
През отчетния период към читалището на щат имаше 2 бройки като половината бройка е по Глобални библиотеки.
От месец май 1997 година читалищата са на самостоятелна издръжка. Приходите идват от субсидия, членски внос, наеми и проекти. И тъй като стигнахме до момента за средствата, аз прекратявам с отчета, а с финансовото състояние ще ви запознае доклада на Проверителната комисия.
Благодаря за вниманието!













