PAGE  
6

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА

НЧ”СЕЛСКА ПРОБУДА-1927” С. КРЕПОСТ, ОБЩ.ДИМИТРОВГРАД

ЗА ПЕРИОДА 1.01.2023г. - 31.12.2023г.

              През 2023 година читалището осъществяваше дейността си в съгласие със своите програмни цели, заложени в Устава и ЗНЧ. Основните насоки в работата ни бяха свързани с поддържане авторитета и надграждане на дейността в читалището чрез създаване на условия за художественотворческото реализиране и изява на действащите към читалището формации, предимно с  поддържане и обогатяване на материалната база. В действията си прилагахме екипния принцип, като се стараехме да създадем максимално добра атмосфера за работа. В рамките на субсидирания бюджет, подпомагани от Министерство на Културата и Община Димитровград, финансово осигурихме нормалното функциониране на институцията.  Положихме усилия в търсене на нови възможности за обогатяване на културния читалищен афиш.
         Отчета за дейността е разработен в съответствие с разпоредбите на член 26а, алинея 2 от Закона за народните читалища, план – програмата, приета от Общото събрание на НЧ „Селска пробуда-1927” през миналата година и реализираните дейности през 2023 година. 

          Народно читалище „Селска пробуда 1927” е вписано в Агенцията по вписванията в Регистъра на юридическите лица с нестопанска цел., и в регистъра на Министерството на културата.
       Читалището организира своята дейност като спазва основните принципи в Закона за народните читалища, поддържа членска маса, ръководи се от върховен орган – Общото събрание и от читалищното настоятелство във втората си година от тригодишния мандат на този състав.

· Настоятелство на читалището в пет- членен състав: Председател – Татяна Тодорова– директор на ОУ“Христо Ботев“ с. Крепост, Димитрия  Русева – читалищен секретар и членове: Недялка Колева-ръководител на фолклорен хор, Емил Михайлов и Надка Тодорова.

· Проверителна комисия за контрол върху дейността в тричленен състав: Диляна Костадинова – председател,  Гинка Димитрова и Боряна Пенева – членове.  
· През  месец ноември поради  встъпване  в друга изборна  длъжност - секретаря на  читалището Димитрия Русева подаде  оставка и беше освободена от извънредно общо събрание провело се на 22.11.2023г. Председателя на  читалището Татяна Тодорова и Михаил Михайлов също подадоха оставки и бяха освободени . След гласуване на извънредното  общото събрание беше избран състава на читалищното настоятелство:
· Димитрия Никова Русева- председател 
· Татяна Антонова Тодорова- член
· Недялка Делчева Колева-член
· Яница Петкова Димова-член
· Надка Гочева Тодорова-член
В състава на  проверителната комисия  нямаше  промени  в състава.

·  На длъжността  читалищен секретар беше назначен Михаил Иванов Михайлов.
           През отчетния период Настоятелството работеше с диалогичност, отговорност и сътрудничество, проведе общо 12 заседания, на които се разгледаха различни текущи проблеми с материалната база, оферти и договори,   участието в различни прояви от културния календар. В работата на Настоятелството приоритет имаше развитието на творчеството сред подрастващото поколение, разумното използване на финансовите средства и организиране на дейности по изпълнение на заложените в културния календар изяви и събития . 
I.ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ:
          Основните дейности на читалището са заложени в Закона за народните читалища и включват: 

· уреждане и поддържане на библиотеки, читални, както и създаване и поддържане на електронни информационни мрежи; 

· развиване и подпомагане на любителското художествено творчество; 

· организиране на клубове, празненства, концерти, чествания и младежки дейности; 

· събиране и разпространяване на знания за родния край; 

· предоставяне на компютърни и интернет услуги; 

· извършване и на допълнителни дейности, подпомагащи изпълнението на основните му функции, с националното самосъзнание и традиции. 

I.1. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ И ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ.
         Една от основните насоки в работата на читалището през изминалата година бяха свързани с поддържане на общодостъпна библиотека и насърчаване на четенето. 
           Библиотеката на НЧ “Селска пробуда-1927” е вписана в Регистъра на обществените библиотеки в България под № 1601.
            Библиотечната дейност е формата, чрез която читалището реализира задачата си за разширяване и обогатяване на знанията и интереса към наука, изкуство и култура. Стремим се непрекъснато да обогатяваме фонда и то с литература, която да задоволи потребностите на нашите читатели от всички възрасти. 
         Днес, библиотеката е зависима пряко от съвременните тенденции за изграждане на система от глобални библиотеки и желание за по-широк достъп на читатели до нея. 

            Библиотечната дейност беше насочена по реализиране на основните й задачи: 

· пълноценно обслужване на ползвателите в библиотеката; 

· увеличаване на читателите й;

· предоставяне възможност на потребители за обучение;

·  обогатяване съдържанието на организираните културни и образователни прояви

·  допълване на библиотечния фонд;

·  участие в програми и проекти;

          През изтеклата 2023 година бяха регистрирани 257 читатели, общият брой на посещенията в библиотеката бяха 3958. Чрез табла и витрини се изнасяше информация за ново набавена литература, за културният живот на библиотеката и за услугите, които предлага на потребителите. Библиотеката рекламира дейността си и тази на читалището чрез фейсбук страницата на читалището, рекламни покани и обяви за предстоящите събития. През отчетната година са заети  2012 тома библиотечни документи и  набавени 153 тома библиотечни документи, по изготвен проект по Програма Българските библиотеки-съвременни  центрове за четене и информираност към Министерство  на  културата Отчислените библиотечни документи са 20 броя.  Към 31.12. 2023 г. нашата библиотека разполага с 11037 тома библиотечни документи. 

          Качеството на библиотечно – информационното обслужване зависи от обогатяването, организацията и управлението на библиотечните фондове, а от своя страна качеството на фонда е в пряка връзка с читателските търсения, потребности, интереси и наличните финансови средства.
         Библиотеката на НЧ”Селска пробуда-1927”- с. Крепост е културен институт с утвърдено място в живота на селото и общината, предоставящ достъп до широк спектър от услуги – четене, общуване, учене, игра, срещи и др. Работата и  през 2023 г. беше подчинена на реализиране на основните задачи стоящи пред нея – задоволяване на информационните и културни потребности на потребителите; подкрепа на образованието и самообразованието, чрез набавяне, съхранение и предоставяне на информация на традиционни носители /книги, периодични издания/ и чрез възможностите на информационните технологии, а също чрез съвместна работа с други институции и звена на читалището /срещи с автори, посещения на ученици, творчески работилници и др./.

През отчетната година бяха осъществени следните дейности:


✓Аранжиране на  витрини с литература за известни личности от българската история и писатели

✓ Витрини за празници и исторически чествания: Баба Марта, Пролетни празници, 24 май; Международен ден на детската книга; Световен ден на книгата и авторското право – пост във Фейсбук;

✓ “Къде живеят книгите“- посещение на ПГ в библиотеката.  Малките актьори от подготвителна група ни представиха драматизация на приказката  „Лисицата и щъркела“ и „ Танца на цветята“.

✓Ден на християнското семейство, „Цветница“, „Лазаровден“, „Великден“  и Коледа бяха отбелязани с презентации и съответна декорация и украса на библиотеката. 

✓В деня на Светите братя Кирил и Методий и професионален празник на библиотекаря с ДК „Аз обичам България“ се проведе „Библиотекар за един ден“. Учениците с голям интерес записваха книги в Читателските карти.

✓ Една от традиционните дейности на библиотеката е организацията и провеждането на посетителски форми на място за най-малките читатели, чрез които се провокира интерес към четенето и търсене на нови знания и информация. 

✓От 03.07.2023г. до 31.07.2023г. в библиотеката на НЧ „Селска пробуда-1927“ с.Крепост   със съдействието  на ОУ“Христо Ботев“ с. Крепост   се проведе „Лято в библиотеката 2023“, в което участваха 35 деца от 6 до 18 годишна възраст при следните  видове  дейности:                                                               

- Четене  и драматизация на приказки                              

- Игри на открито.

- Апликиране, моделиране и рисуване.

- Работа с деца с СОП.

- Мултимедийни презентации.

- Опознай  родния край:

     ✓  Среща с художника Благой Господинов  и  съпругата  му Марияна Господинова.

     ✓  Изучаване фолклорното богатство на село  Крепост „Традиции и обичаи“.

-  Моето родословно дърво..  и  много други  занимания.       Искам да се обърна към учителите Яница Димова и Ваня  Георгиева и да им изкажа  благодарност  за  креативните им умения, с които  занимаваха   учениците  участващи в   лятната занималня в читалището.
         I.2. ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ И ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО
              В своята традиционна работа читалището поддържа постоянни форми за усвояване на знания и творчески умения, предоставя възможност за откриване, развиване и популяризиране дарованието и таланта на гражданите. Основната насока е разширяване обхвата и включване на различни  възрастови групи. 
            В съответствие с изискванията на ЗНЧ и Устава, в читалище „Селска пробуда 1927” и през 2023 г., продължи дейността за развиване на любителското художествено творчество  в подкрепа на любителските състави и на сформираните клубове, предлагащи услуги за ученици и възрастни. 
✓ПРЕДСТАВИТЕЛЕН ФОЛКЛОРЕН ХОР- жени, които обичат народната песен и музиката е в сърцата им.  Тук са самодейците с най – дългогодишен опит на сцената, с приемственост между поколенията. Изпълняват автентични местни  песни   под ръководството на г-жа недялка Колева, с богат репертоар и изяви на наша и международна сцена. През 2023 година на празничен концерт под наслов „Музиката е в сърцата им“ фолклорния хор отбеляза  своя 70 годишен юбилей. Концертът по повод годишнината  на хора се превърна  във  вълнуващ празник с изпълненията на Гуна Иванова, Ива и Велислава Костадинови и Александър Александров- Алекс.
През годината  фолклорния  хор участва в:
Народен обичай „Оратник“, Национален  събор на „Земята и плодородието“ с. Голямо Асеново в Международен  фестивал „Лятна дъга“ гр. Китен – където отново  беше  удостоени със Статуетка  и Сертификат „Представителен хор“ от ЦООФФ България , в национален фестивал „С вяра в доброто и надежда в бъдещето“ с. Добрич в Благотворителен  концерт “В духа на Рождество“ на сцената на  родното  читалище и в празничната  вечеря в чест на 12  години от основаването на ФТК“Багреница“.
✓ФОЛКЛОРЕН ТАНЦОВ КЛУБ „БАГРЕНИЦА“– с ръководител Д-Р Донка Велчева.. Уверени и обаятелни, традиционно силни, те се явяваха на национални конкурси  и печелеха призови места. Публиката с радост и затаен дъх гледаше всяко едно изпълнение и с бурни аплодисменти ги посрещаше и изпращаше от сцената при следните изяви:
-Участие в концерт на 23 НФС „Читалището-храм на българския дух“ на 03.06.23г. с. Крепост, посветен на 70 годишния  юбилей  на ПФХ
 
-Участие в 5-ти „Национален събор на земята и плодородието“с. Голямо Асеново-
- Участие в „ Регионален празник“Шарената черга“ с Брод на 07.07.23г.

 -Участие в Регионален празник „Ден на меда С. Прокопий“ с. Бряст на 08.07.23г.

 - Участие  в Международен  фестивал на  фолклорната носия“Жеравна 2023“

 - Участие в Международен  фестивал „Лятна дъга“ гр. Китен – удостоени със Статуетка  

 - Участие в национален фестивал „С вяра в доброто и надежда в бъдещето“ с. Добрич-Купа за  цялостно  представяне
 - Участие  в Благотворителен  концерт “В духа на Рождество“-

-  С празнична вечеря  отбелязахме 12-ти  рожден ден на ФТК“Багреница“

През месец октомври 2023 година  се сформираха 2 нови танцови  групи  за деца от 8 до 12 години и  за  младежи над 13 години, които  дебютираха н асцената на  родното  читалище н Благотворителния  концерт- базар „В духа на  Рождество“.
✓ГРУПА ЗА НАРОДНИ ОБИЧАИ- В съвременния свят нематериалното културно наследство се възприема като основен извор на идентичност. За съжаление обаче голяма част от неговите ценности  като обредите или традиционните културни умения са застрашени от изчезване. Ето защо от особено значение е да се поддържат и насърчават носителите на това нематериално културно наследство, за да могат те да продължат да практикуват дейностите и да предават познанията и уменията си на следващите поколения. Групата за  народни обичаи, която работи от дълги години има  точно тази цел и успешно се представи в  следните мероприятия:
- Музикално- поетична  вечер „Любов и вино“ с поетесата Марияна Ангелова, съпруга и Христо Ангелов  се проведе  в кафе- сладкарницата на 14.02.23 г. Специален гост на вечерта беше акад. Крум Георгиев. В приятна обстановка се  четоха стихове  посветени на  любовта  с акомпанимент на китара. Производители на  домашно  вино представиха  своите  вина и почерпиха  присъстващите на  мероприятието.
- На 26.02.23г. на площада в село Крепост се проведе  народен обичай „Оратник“. По-младите взеха прошка от по-възрастните, със децата  пресъздадохме  ритуала „хамкане“, стреляне със „жавги“  и прескачане на огъня за пречистване от      вредители. За доброто настроение се погрижи народния певец Тенчо Тенчев и формация“Прабългари“.
- Участие в Регионален празник „Ден на булгура“ . Воден, общ. Димитровград, удостоени с  3 награди
- Участие в „Коледна трапеза“ Димитровград, с коледни  сладки  приготвени от  Диляна Костадинова, г-жа Галя Дафинова и Боряна Пенева.Златомир Пенев представи домашно приготвени  вина „розе“ и „червено вино“,  и мезета за виното  приготвени от Татяна Тодорова и Димитрия Русева.
✓ДЕТСКИ  КЛУБ “АЗ ОБИЧАМ БЪЛГАРИЯ” – с ръководител г-жа Антония Димитрова. Много са мостовете, които историята е пожелала да изгради между отделните поколения . с особена важност изпъкват тези, свързани с наследените традиции и култура, съчетали в едно духа на отминалите години и умението в днешния ден да се попие мъдростта завещана от предците ни. Учениците от клуб“Аз обичам България“, активно работят за опазването на българските традиции, като представят обичаи характерни за селото ни. Изявите им са както на родна сцена така и на регионални, национални и международни събори на народното творчество. Публиката с удоволствие се наслаждаваше на красотата на техните изпълнения.
На 01.03. Децата от клуба и  Баба  Марта завързаха мартеници на децата от ОУ“Христо Ботев“ с. Крепост, Община Димитровград, ДГ“Радост“ Д-град , Дом за възрастни хора с деменция гр. Димитровград и кметство с. Крепост.

 Посещение на коледари в Дом за  възрастни хора и поднасяне на кошница с хранителни продукти .
Важно място в развитието на читалищната ни дейност през годините заемаше любителското художествено творчество за деца и възрастни. През 2022 година превес имат индивидуалните форми на работа и събития, някои проведени онлайн. А очите и душата търсят пременените в народни носии и в стилни сценични костюми деца, с грейнали от радост лица .
 На 3 и 4 юни за 23 та година  беше организиран и проведен в двора на училището национален фолклорен събор „Читалището-храм на българския дух“ финансиран от  Община Димитровград. Жури в състав акад. Крум Георгиев, Кирил Кирчев- хореограф  от гр. Стара Загора и Маргарита Цветанова- етнограф  в РИМ гр. Хасково, оценяваха изпълненията самодейците. Голямата награда  се присъди на  НЧ „ Дядо Иван Арабаджията“
I.3.ЛИТЕРАТУРНИ СРЕЩИ, ИЗЛОЖБИ
    ✓През месец май  художника Благой Господинов организира  юбилейна изложба в Галерия „ Петко Чурчулиев“ гр. Димитровград и през месец  септември в Галерия „Христо Цокев“ гр. Габрово, които  бяха  посетени от председателя и  секретаря на  читалището.

    ✓ През  месец  декември се организира изложба „Крепостка  живописна  школа“ в зала  „Асен Краешников“,  в която  участваха десет художници  с корени от с. Крепост
    ✓Изложба в киносалона „ Читалищна дейност през годините“.
        I.4. РАБОТА ПО ПРОЕКТИ

Кандидатстването и реализирането на проектни  дейности  по различни отворени     национални програми допринася за разширяване на читалищната  дейност. Това е възможност за всяко едно читалище за осигуряване на алтернативно финансиране.

Министерство на културата и през 2023 г.обяви конкурсна сесия за
 финансова подкрепа на библиотеките за обновяване на фондовете им по 
програма „Българските библиотеки – съвременни центрове на четене и 
информираност” - 2023 година. Проектът на библиотеката при НЧ “Селска 
пробуда-1927“ беше одобрен и ще бъде реализиран до месец март 2024 година.
На основание чл. 22 ал.2 от ЗНЧ, Правилата за  финансиране от общинския бюджет на проекти, реализирани през 2023г. от читалищата, регистрирани  на територията на община  Димитровград приети със Заповед №РД-
се отпуснаха общински средства за организиране и провеждане на Национален фолклорен събор“Читалището-храм на българския дух“, и концерт „Музиката е в  сърцата им“ посветен на 70 от основаването на  фолклорния хор 
       II. ОРГАНИЗАЦИОННА И СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ. 

           Със съхранението и развитието на българските културни ценности,  взаимовръзката с миналото и традициите, образованието, информационните технологии и работата в подкрепа на обществото,  читалището се стреми да отговоря на предизвикателствата на съвременното развитие. 

           Успоредно с дейностите, представени до тук, щатният  персонал на читалището е ангажиран и с документното обезпечаване на дейностите и функционирането на читалището като институция.  Общото събрание успяхме да проведем, съобразно сроковете, посочени в Закона за народните читалища. Последващите дейности по   пререгистрация на новите ръководства на читалището и внасяне на годишни отчети в Агенцията по вписванията, Община Димитровград и Общински съвет, Заявяване за вписване в регистъра на Министерството на културата, Информационна карта за Министерство на културата, също бяха осъществени в срок и успешно.
             Всяка година организацията акумулира и инвестира финансов ресурс в обновяване и естетизиране на средата. Поетапно със собствени ресурси и предимно целеви средства от Община Димитровград  залите и фоайетата се преоборудват. Разбирането на екипа на читалището е, че физическата среда, в която ежедневно гражданите / от малки деца до възрастни хора/ пребивават, бидейки ползватели на читалищни услуги трябва да е максимално естетизирана. Дори да не могат да си позволят скъпи материали, обзавеждане , то наличните такива трябва да осигуряват усещане за „добре дошли“. Още повече, когато в същата тази физическа среда хора се обучават и занимават с изкуство. 

           Освен за ремонт и естетизиране на сградния фонд, читалищният екип полага не малко усилия и за съхраняване, поддръжка и обогатяване на гардероба с костюми.
         II.1. РЕСУРСИ И УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА

            Дейността на читалището за отчетния период се осъществяваше с ръководната, административната и творческа работа на Настоятелството и щатния и хоноруван състав. Съхраняването на сградата и изпълнението на всички указания на инспекцията по труда и за пожарна безопасност бяха ежедневна грижа. Извършиха се неотложни технически дейности, касаещи поддръжката на материалния фонд. Изминалите  години доказват, че читалището е институция - пазител на българската духовна култура и изкуство, място, където хората могат свободно да общуват с различни изкуства и да се занимават с творчество и ние ще трябва да продължим да го опазваме с достойнство. Сърдечно благодарим на всички членове и ползватели на читалището, на Община Димитровград, кметство село Крепост, ОУ“Христо Ботев“ и на институциите за съвместната работа и оказаната подкрепа. 
         В работата си читалищното ръководство се стараеше да постигне максимално добрата атмосфера за работа и принцип на екипност. То подпомагаше и финансово обезпечаваше нормалното функциониране на творческите състави и клубове и полагаше усилия в търсене на нови възможности за обогатяване на културния афиш в рамките на субсидирания бюджет и собствените средства.

 
Материалната база, в която читалището осъществява дейността е читалищна собственост . Тази красива сграда, пусната в експлоатация през 1956 година, остава голямото предизвикателство за поддръжка, реновиране и възстановяване.                                                       Въпреки увеличената държавна субсидия и полученото допълнително финансиране, читалищното настоятелство е наясно, че трябва да се търсят и други начини за финансиране. Но се надяваме  на разбиране и помощ отново от Община Димитровград  за справяне с проблемите и включване на ремонтните дейности в поименния списък на дейности за 2024 година. 

           Цялостната дейност на читалището е на база Закона за народните читалища и Устава на НЧ „Селска пробуда-1927”. 

           Съгласно Закона, читалището осъществява приходи от:

- субсидия от Министерство на културата,
- субсидия от Община Димитровград,

- членски внос,  наеми и дарения.

 Настоятелството работи за :

-устойчивост в изпълнение на Решенията на Общото събрание, адекватни решения на всяко заседание и постигане на екипност в работата.
    II.2. ПАРТНЬОРИ И ДАРИТЕЛИ

Дейността на читалището е съпричастна с целия обществен  и културен живот. Целогодишно отваря гостоприемно врати за всички, които желаят да ползват базата му. 

То е отворено за цялата местна общност и приютява всички, които желаят да творят или да ползват предоставените услуги. Настоятелството на читалище „Селска пробуда” оценява високо подкрепата на всички организации, институции и граждани, благодарение на които се реализираха голяма част от основните дейности през годината. Изразяваме благодарността си към:

✓ Министерство на културата,
✓ Община Димитровград  и Общински съвет, 
✓ Кметство  село Крепост;

✓ Съюза на народните читалища,

      ✓ ОУ“Христо Ботев“ с. Крепост

     ✓  Художникът Христо Панев –  дарител на Картинна галерия
     ✓  Благой Господинов- направил дарение  2  картини „Бащинство“ и 
     ✓ Златомир Пенев  и Даниел Тодоров– дарители на снимки на  всички участници в 23-ти  НФС“Читалището-храм на българския дух“
На фирмите дарили  средства и сладкарски изделия за участниците в  благотворителния концерт „В духа на  Рождество“ в подкрепа на Йони
  ✓ Родителите, които ни поверяват децата си.
        Така накратко се характеризира съвременния  облик на читалището ни. Искрено се надяваме с усилията на всички читалищни деятели, с помощта на общинското ръководство и цялата общественост да утвърждаваме и дописваме  историята на Народно читалище “Селска пробуда 1927”.

             Уважаеми самодейци, Вие носите песента в душите си, знаете силата на танца, кръшния ритъм на хората. Запазете искрата на будителството жива и я предавайте, присъединявайте към себе си нови приятели на изкуството и на читалището!             
           Бъдете  здрави, желая ви удовлетворение и повече сценични изяви!                                                                                                                                              Позволете ми да се обърна и към  хората, които ръководеха читалището през отчетния период – членовете на настоятелството и Проверителната комисия с благодарност за успешната реализация на дейността, за подкрепата и отделеното лично време. 
          Като председател и от името на читалищното настоятелство благодаря  на Общото събрание за оказаното доверие и работата през 2023 година. 
          Уважаеми дами и господа, в отчета за дейността на читалището може да сме пропуснали да споменем някои важни неща. Но всички вие сте свидетели и участници в нашата дейност, затова ще ви дадем възможността да споделите вашите впечатления, мнения, забележки и препоръки за нашата дейност. Даваме си сметка колко много неща още могат да се направят. Понякога с трудности и с голямо напрежение се изпълняват и решават проблемите. Но заедно всички желаем да се случват хубави неща, да разнообразяваме дейността си, да направим всичко възможно жителите в село Крепост да са удовлетворени.

           Искам да Ви уверя в едно - през целия отчетен период всички ние: читалищното настоятелство, секретаря на читалището,самодейци, членове на клубовете - работихме  за опазването на българското културно наследство и за съхраняване на българския дух. Така ще бъде и занапред.

 Уверени сме, че  Народно читалище "Селска пробуда 1927“ ще продължи да изпълнява своята мисия, функции и задачи и в бъдеще за съхраняване на българската традиция, за най – важното – ДА БЪДЕМ БЪЛГАРИ.

        Настоящият отчет за осъществените читалищни дейности в изпълнение на Програмата за развитие на читалището беше разгледан и приет на заседание на Настоятелството  - Протокол №2 /16.03.2024Г.
НЧ  „Селска пробуда-1927”с.Крепост, общ. Димитровград
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