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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 
"Н. Й. ВАПЦАРОВ – 1896" ГР. ДЪЛГОПОЛ ПРЕЗ 2023 г.

Уважаеми дами и господа, уважаеми членове на нашето читалище,
Българският народ е сътворил една уникална форма на възрожденска култура – народното читалище. Тази институция продължава да пази българщината и днес, както го е правила и в миналото.

Дълбоката взаимовръзка с миналото, с традициите, с образователния процес, културата и благотворителността е в основата на работата на читалището.

За читалището е характерен и колективният стил на работа, включването на отделната личност в група по интереси, съучастници в културния живот.

Читалището е достъпно за всички. То се посещава от възрастни, от млади, от деца, от български граждани с различни етнически произход, от чужденци на гости в България. 

Нашето читалище е място, където широк кръг от хора общуват с хора с различни интреси. Тук участниците от различните форми се стремят да реализират онази част от себе си, която е възможно поради различни обстоятелства от живота да е останала в сянка и търси път за нейната изява. 

По своята същност и историческа даденост читалището носи в себе си първичния образ на гражданското общество у нас.

То е една от първите, ако не и първата свободна гражданска организация, която се образува на принципа на взаимния интерес и сдружаване на хора с еднакви интереси и мислене. То е едиднствената културна институция, която задоволява културните потребности на населението. Особено в такива малки градчета като нашето и в малките населени места и общини.

При цялостната оценка на потенциала и възможностите на отделните културни направления, читалищата заемат място, което изненадва не малко предварителни нагласи за други стратегии и приоритети в културната ни политика. На читалищата се гледа като на структури, които трябва да се запазват и укрепват в условията на гражданското общество и приобщаване към европейските ценности. Все повече се налага мнението, че народните читалища не само не са изчерпали своята жизненост и функционалност, но и продължават да бъдат едно от основните културно-просветни средища в страната. Тези констатации са подкрепени от проучванията на чуждестранни консултанти, работили по проблемите на българската културна политика.

Народното читалище е пример за устойчива културна институция със специфична мисия за съхранение и развитие на традиционните ценности на нацията ни.

През своята 128-годишна история нашето читалище има своята завоювана позиция в подкрепата на общината и през годините е спечелило доверието на хората. Уникален е потенциалът му да насърчава социалната промяна и да укрепва гражданското общество. То се уповава на своите корени като национална, социална, културна, образователна и информационна организация, и отговаря на предизвикателствата на днешния свят.

През отчетния период ръководството на читалището си постави следните цели и задачи според Закона за народните читалища и нашия устав:
· Запазване на съществуващите форми на любителско творчество;

· Съхраняване на местните традиции и обичаи;

· Разширяване на социалния обхват на читалищната дейност, в т.ч. приобщаване на деца от малцинствените групи;

· Прилагане на различни модели за подпомагане на местното развитие чрез информационните, образователни, социални и административни услуги;

· Модернизиране на читалищната библиотека, повишаване квалификацията и уменията на кадрите за работа в съвременните условия на консултантския информационен център;

· Изграждане на добро и ефективно партньорство с местните власти;

· Участие в разработки, защита и осъществяване на проекти;

· Прилагане на схеми за неотложни строително-ремонтни дейности в рамките на допълващи субсидии от МК, Община Дългопол, от спонсори.
· Съвместно с бюрото по труда Дългопол и  Провадия осигурихме работа на четири жени и един мъж по мярка чл. 55, чл. 36 ал.1, чл. 55а, чл. 55в и чл. 53а от ЗНЗ.
 Основни приоритети, по които работихме:

· Осмисляне свободното време на подрастващите;

· Поддържане интереса на подрастващите към културното ни богатство и наследство;

· Приобщаване на млади хора от малките общности в областта на любителското творчество;

· Насърчаване на тяхното развитие и участие в културния живот;
· Развитие и подпомагане на творческите заложби и таланти;

· Осигуряване на творчески условия и условия за консумация на културните изяви в града ни;

· Създаване и стимулиране на навици на четене у децата от ранна възраст;

· Осигуряване на достъп за гражданите до всички видове актуална информация;

· Предоставяне на адекватни информационни и интернет услуги на заинтересувани групи жители от местната общност;

· Разработване и реализиране на съвместен културен календар за тържества и чествания на територията на община Дългопол, съвместно с общинското ръководство.
Читалището продължава да трупа опит в разработване и осъществяване на инициативи-проекти за общностно местно развитие.
Библиотечна дейност

И през изминалата година читалищната библиотека продължи да предлага библиотечни и информационни услуги на своите потребители, независимо от тяхната възраст, образование и етническа принадлежност.

Приоритетите на библиотеката са следните:
1. Да бъде достъпен и притегателен център за жителите на града и общината

2. Да насърчава четенето, като отделя специално внимание на децата. 
3. Да обновява и обогатява библиотечния фонд с традиционни и други носители на информация. 
4. Да продължава добрите традиции в културната дейност и да се включват нови форми на работа. 

В момента читалищната ни библиотека разполага с фонд от 23295 библиотечни единици. Броят на регистрираните през изминалата година читатели е 164. Посещенията са 1809, заетите библиотечни документи – 1687.

Броят на закупените книги са 203. За поредна година библиотеката кандидатства и спечели проект за финансова подкрепа по програма на Министерство на културата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” на стойност 2028 лв.

Услугите, които предлага библиотеката, отговорят на търсенето и информационните нужди на потребителите. Библиотеката е място за работа  и учене. Достъпът до нея е свободен и таксата е символична. 

В библиотеката се отбелязват годишнини и бележити дати, провеждат се открити уроци с деца, художествено-творчески работилници и срещи с гостуващи писатели.

Освен заемането на книги, много хора търсят съдействие и помощ при създаването на автобиографии, мотивационни писма, попълването и изпращането на различни документи по електронна поща, търсене на работни места и кандидатстване по онлайн обяви и др.

Продължи да се провежда и образователна дейност с ученици, студенти, учители в следните форми: съдействие при подготовка на тържества, уроци, викторини, оказване на методическа помощ при подготовка на дипломни работи, реферати, домашни.

В седмицата на детската книга 2 – 8 април и в националната инициатива Маратон на четенето по повод 23 април – деня на книгата и авторското право се включиха активно деца, младежи и възрастни почитатели на четенето. 

В своята работа библиотеката си партнира добре с училищата, детската градина, музея и другите институции от общината. 

ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ – ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО

Днес облика на читалището допълват неговите състави, кръжоци, школи.

В културния календар на читалището и общината са залегнали всички форми на участие и изяви на любителските колективи през годината.

В летописната книга на читалището са отбелязани всички запланувани мероприятия. Много и разнообразни са изявите на близо 300-те участници, деца и възрастни в 12-те формации (творчески колективи), функциониращи към читалището. 
На свое заседание Читалищното настоятелство утвърди за творчески сезон 2023-2024 към читалището да функционират женска фолклорна група „Детелина”, детска фолклорна певческа група, детски танцов колектив, колектив за модерни танци, КНТ „Ритми”, КНТ „Ритми” младежи, колектив за художествено слово, детско театрално-експериментално студио, школа към ДЮДО „Дико Илиев”, школа по гайда, детска музикална школа по пиано,  клуб по краезнание, които са постоянно действащи, лазарска и коледарска група, които са временно действащи, но и те допринасят за допълване на читалищния живот и внасят настроение в домовете на съгражданите ни в празничните дни.
Самодейните състави от читалището участваха в литературно-музикални композиции, творчески, литературни и възпоменателни вечери, празнични и тържествени концерти, изложби, тържествени ритуали и участия в областни, национални и международни прегледи, конкурси и фестивали, организирани от читалището или осъществени с негово съдействие.

21 януари – Бабин ден. Ритуал измиване ръцете на бабата и поздравителен адрес за акушерката Иванка Христова.

14 февруари – Трифон Зарезан. Ритуално зарязване на лозе, дегустация на домашни вина от региона и избор на „Цар на виното Дългопол 2023”.

19 февруари – 151-години от смъртта на Апостола на свободата. Литературно-музикална програма и поднасяна на венци и цветя на паметника.

1 март – празничен концерт 10 години КНТ „Ритми”

1 март – Изложба на мартеници от конкурса „Мартенички бели, бели и червени”

3 март – Тържествена проверка-заря, ритуал поклонение за загиналите в Руско-турската война и ритуал за полагане на венци и цветя с участието на представителна рота от Военноморските сили гр. Варна и представителни отряди на училищата от община Дългопол.

3-7 април – седмица на детската книга, маратон на четенето 
13 април – празничен Великденски концерт с участието на колективи и индивидуални изпълнители. 

24 май – Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност. Дефиле на блокове от училищата и детските градини в община Дългопол. Празничен концерт.

20 юни – лятно училище в библиотеката с бъдещите първокласници 

24 юни – участие на женска фолклорна група „Детелина” на фолклорния събор "Кирека пее и танцува" гр. Каспичан

Откриване на жътвата ритуал с участието на женска певческа фолклорна група „Детелина” и ученици от НУ „Иван Вазов”.

01 юли – участие на КНТ "Ритми" при НЧ "Н. Й. Вапцаров-1896" гр. Дългопол на 10-я фолклорен фестивал "Море бушува, Обзор танцува"

20-24 юли – петдневен лагер-подготовка в Свети Влас за самодейците при НЧ "Н. Й. Вапцаров-1896" гр. Дългопол 

12 август – участие на женска фолклорна група „Детелина”, КНТ „Ритми” и КНТ „Ритми” младежи във фолклорния фестивал „Ченге пее и танцува” с. Аспарухово
25.08. - Честване празника на града. Представяне на стихосбирката на Нели Янчева "В храма на сърцето ми". Откриване на изложба на Виктория Михалева. Празничен концерт на любителските колективи. Концерт на Преслава

26.08. – Гостуване на Народен фолклорен ансамбъл "Български сърца", Украйна. Концерт на Ансамбъл „Тракия”
6.09. – Ден на съединението. Ритуал по полагане на венци и цветя на паметника на загиналите
10 септември – участие на КНТ „Ритми” и фолклорна група „Детелина” в с. Комарево – 100 години читалище „Отец Паисий”

22.09. – 115 години от обявяване независимостта на България. Ритуал по поднасяне на венци и цветя.

23.09. – участие на КНТ „Ритми” на фолклорния събор „Селото на орехите пее” с. Добрина

07.10. – участие на КНТ „Ритми” в 9-я фестивал на клубовете за народни хора „Автентични ритми” гр. Нови пазар

12 октомври – „Един учебен час в библиотеката” с ученици от трети и четвърти клас от НУ „Иван Вазов” гр. Дългопол

23.11. – Гостуване на ДКТ "Васил Друмев" гр. Шумен с постановката "Осъдени души"

06.12. – Запалване светлините на градската елха.

21-30.12. – Дядо Коледа по домовете.

21.12. – Коледен концерт с участието на колективи и индивидуални изпълнители от община Дългопол.

22.12. – Коледен базар на производители от община Дългопол, изложба-базар на сурвакници, коледно-новогодишни картички и рисунки. Снимка с Дядо Коледа до елхата. 

24.12. – Коледари из града.
Уважаеми членове на нашето читалище, въпреки някои трудности и предизвикателства на времето, в което живеем, ние продължаваме дейността си, полагайки максимални усилия да запазим постигнатото. Защото в трудната обстановка, в която работим, вие показвате, че духовната култура и изкуство, на която сме пазители, няма да остане в историята, докато я има институцията читалище.
Благодаря ви! Благодаря на всички художествени ръководители, читалищни работници, на всички участници в любителското творчество, на читалищните деятели и на вас, приятели, за труда, за времето и за активността, с която участвате в дейността на нашето читалище. 

Лично от мое име и от името на всички искам да благодаря и на общинското ръководство, на кмета на община Дългопол г-н Георги Георгиев, на председателя на ОбС Дългопол г-н Злати Златев за съдействието и помощта да осъществим най-голямата наша мечта ремонт на репетиционните на първия етаж на читалището, голямото фоайе и стаята на ръководителите. С тяхна помощ изпълнихме почти и изискванията и предписанията на ПБЗН гр. Дългопол
Благодаря на всички за присъствието! Бъдете здрави!







