[bookmark: _GoBack]ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТА НА ЧИТАЛИЩЕ „СЪГЛАСИЕ 1929” за 2023г.
 Първо благодаря на всички които отделиха от времето си за да дойдат на събранието.Справката е кратка и дейността на читалището е доста вяла. Все по малко деца посещават библиотеката и заемат книги. Читалищата  библиотеката  разполага с 6400тома книги в голямата си част доста остарели.Нови книги не са постъпвали от 2014г.това беше дарение,от тогава всяка година получаваме по 4-5 книги също дарение.На библиотеката съм предоставила и мои лични книги които се търсят от по възрастните читатели. 
  През последните години Регионална библиотека гр.Ямбол ни осигурява обучение и методическа помощ.
   През 2023г.библиотеката е посетена от 12бр.читатели,9 от които са деца до 14г.заети са 65 бр.книги. Децата от месното начално училище  посещават библиотеката и четем любими  книги.
  Вече няма и желаещи за сформиране на танцова формация за автентичен фолклор.Повечето млади хора са на работа в западна Европа.Единствено се запази групата коледари които радват жителите в Коледната нощ.
  През лятната ваканция продължават традиционните сбирки под ръководство на чит.секретар за деца до 10 год. обичащи приложните изкуства, книгите и природата.

     Надявам се,с Ваша помощ да приобщим младите хора към самодейността и книгите за  още по- добри резултати в бъдеще,за да го има читалището.


Благодаря за вниманието!
