ОТЧЕТ  
ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ
В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА
ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ
ПРЕЗ  2023 ГОДИНА

Отчетът за дейността  на читалището отчита изпълнението на дейността по Годишната програма за развитие на читалищната дейност. Целта на тази програма бе да обедини  усилията на местното население за по-нататъшно развитие на читалището не само като важна обществена институция, но и читалището като културен и образователен център.
Основната дейност  на читалището през отчетния период  е да  осъществява културния живот в населеното място и  приобщаване населението да работи за запазване на обичаите и традициите  в  с.Тюркмен.         
Основни  дейности  за  изпълнение  целите  и  задачите:
1.Библиотечна дейност:
Библиотечната дейност е една от основните функции на читалището.
Читалищната библиотека обслужва населението по местоживеене и главната и задача е работа с читателя, комплектоване и организация на библиотечния фонд, който да отговаря на нуждите на читателите. 
            Библиотечният фонд наброява 3591 библиотечни единици, има регистрирани 66 читатели и 135 тома заета литература през 2023 г.
За популяризиране на дейността и фонда си, библиотеката организира:
запознаване на подрастващите с изискванията, условията  и начина на ползване на необходимата литература в библиотеката, още от предучилищна възраст;
        работа и с най-малките деца, с цел пораждане на интерес към книгите; 
обогатяването на библиотечния фонд е в пряка връзка с читателските търсения, потребности, интереси .Собитието «ЕСЕННИ ВЕЧЕРИ» се проведе и надхвърли очакванията, интересът беше изненадващ. Това помогна за извличане на сведения относно потребителските вкусове на читателите. 
2.Културно-масова дейност:
Дейността на читалището през 2023год.бе концентрирана основно в рамките на дейностите, планирани в културния календар на читалището. Неговата политика бе насочена към съхраняване  на културните традиции.
 Традиционно проявите в него са организирани в партньорство между читалище,кметство,детска градина, пенсионерски клуб и ЗП. Съвместните дейности разшириха видимо формата, съдържанието и капацитета на културния живот на територията на селото ни.
За радост на децата беше отпразнуван първи март с размяна на мартенички и празднични пожелания за здраве и плодородие. 
Празднично беше посрещнат и Националният праздник на България 3 март, с  развяти знамена и поход до Шипка.
През втората седмица на октомври се проведе традиционният събор на селото, като беше поканен оркестър «Калофер», самодейни състави за народни танци от с.Свежен и с.Чоба. На събора присъстваха както цалото село така и гости от близко и долеч праздненството продолжи до ранни зори.
Традиционно проява в календара, която реализирахме е празнуването на Рожденство Христово, като за Бъдни вечер имаше Коледарска дружина в автентични носии, които посещаваха домовете за благословение и тържество продължи през следващия ден с праздничен огън, фолклорен музикален ансамбъл и всеобщо веселие. Децата получиха подаръци пред елхата и бяха наградени от библиотека с книжки.
3.Организационна  дейност: 
НЧ „Жеко Димов - 1938” организира дейността си в съответствие със Закона за Народните Читалища, Устава на читалището и други нормативни документи, за да се утвърди като обществено значима институция в полза на гражданите. Важна част от работата на читалището е  разширяване кръга от партньори и добро сътрудничество с  културни институции  и др., както и  работа по проекти и програми за обезпечаване дейността. Подобряване на предлаганите услуги, с цел привличане на нови потребители. 
4.Социалната  дейност :
-
Доброволческа дейност – извършване на безплатни услуги  в библиотеката                – почистване и подреждане на библиотечните единици, подвързване на книги, участие в кампаниите на библиотеката и др. Работата на самодейните състави е също плод на доброволчески труд . 
-
Работа с различни възрастови групи – читатели, самодейци и др. 
-
Работа с хора с увреждания и осигуряване на достъп на тези хора до дейността на читалището – единични случаи, в които тези хора биват обслужвани и подпомагани от служителите в читалището. Необходимост от помощни съоръжения за физически достъп на хората с увреждания. 
5.Финансиране: 
През 2023 година обезпечаването на читалищните дейности бе осъществявано от:

Държавната субсидия, разпределена съгласно изискванията на ЗНЧ;

Рента.
6.Материално техническа база
   По отношение на материално – техническата база, нейното обновяване  и  поддръжка е важно условие за развитието на читалищната дейност. Сградата на читалището се нуждае от ремонтни дейности.  Проблемите относно състоянието на материалната база не са маловажни, ще се радваме, ако успеем да осъществим поне част от тях през настоящата година. Равносметката за изминалата 2023г е да преодолеем, въпреки тежката икономическа обстановка  в страната, повечето проблеми свързани с материална база  Читалището ще се постарае и тази година  да  запази  жив пламъка  на Българския  дух, традиция и култура!
