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Народно читалище „Цветан П.Петров-Велко-1905г.”
С. Крушуна, общ. Летница, обл. Ловеч

ГОДИШЕН ОТЧЕТ
За дейността на Народно читалище „Цветан П.Петров-Велко-1905г.”-
с. Крушуна
за 2023г.
        Народните читалища са първите и най-старите организирани структури на гражданското общество в България. Те са уникални по своята същност граждански доброволни обединения, появили се далеч всички познати неправителствени организации, заемащи особено място в нашата история и имащи съществена роля за утвърждаване ценностите на гражданското общество у нас. Читалищата са безспорно припознати от българското общество като устойчиви културни институции, които имат специфична мисия за съхранение и развитие на традиционните ценности на нацията. В съвременните условия, простирайки се на територията на цялата страна читалищата са призвани да откликнат на потребностите на българското общество. 
     Една от тези културни институции е и Народно читалище „Цветан П. Петров – Велко -1905г.“с. Крушуна със задача да работи и да изпълнява държавни и общински дейности в областта на културата.  
     Дейността на читалището  през 2023 г. бе посветена за реализиране на празници включени в културния календар на общината. Както всяка година, така и през изтеклата 2023 г. се отпразнува празника на лозарите Трифон Зарезан, 1-ви март, 3-ти март, 8-ми март – денят на жената и други. 
     През месец февруари, Трифон Зарезан се празнува от всички лозари и винари на селото. Той се празнува със зарязване на лозята и след това поради лошо време се проведе в кметството. 
     Празника на жената също се проведе в кметството с празничен обяд за хората от селото.
     Трети март- освобождението на България – подготвихме презентация с децата от селото която изнесохме в читалището.
     През лятната ваканция през месеците юли и август 2023 организирахме за децата от селото лятна занималня като се проведоха различни занимателни игри,  като народна топка, федербал и др.
     През месец декември Коледа и Нова година се отпразнува в кметството с празничен обяд за всички жители на селото.
     През 2023 г. продължихме да работим по програма „Глобални библиотеки“. Информационния център разполага с  компютри , копирна техника, скенер и принтер. Има изградена компютърна мрежа, свързана с интернет. 
    Няма как  и да не отбележа, че всички мероприятия бяха отпразнувани  съвместно с кметство и пенсионерски клуб с. Крушуна. 
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