ОТЧЕТ
НАСТОЯТЕЛСТВО 2023 ГОДИНА
Уважаеми читалищни членове, отново сме се събрали на редовно Общо събрание на читалището, на което читалищното настоятелство, отчита дейността си през изминалата 2023 година.
За отчетния период настоятелството е провело 6 редовни заседания.
Организираните и проведени мероприятия в читалището бележат лек ръст, макар и на някой да му се струва обратното.
Работата в читалището не е само танци. То е културна институция, която обединява много направления свързани с културно-информационния живот на територията на с. Нова махала.
Не е възможно, да отчетем сериозни постижения в организационната му и  управленска дейност, защото за първи път в настоятелството се появиха противоречия, между отделните членовете на колективния орган на управление. Като „противоречия“ е меко казано, за да не кажа конфликти.
Не мога да си позволя да правя анализи или да  изказвам предположения, каква е причината за промяната в поведението на колегите, дали по политически подбуди, или по някакъв начин са били заставени или подведени, но се стигна до взаимни обвинения между нас, за позициите, които всеки отделен член на настоятелството заема. Имаше персонални обвинения към колеги за позициите им, което меко казано е неуважение, да не кажа обвинение.
Ще спестя публикациите, внушенията и  коментарите в публичното пространство.
Затова настоятелството не може да се похвали с организационната работа от миналите години.
И въпреки всичко, дейността в читалището не е спирала, защото в предходните години така е организирана, че въпреки сътресенията в ръководния орган, много разумни читалищни деятели не се подадоха на настроения и провокации, и продължиха подкрепата си за читалището, по един или друг начин.
Организирани и са проведени са всички набелязани мероприятия от „Културния календар за 2023“ година, като в по -голямата си част са провеждани в библиотеката. 
Продължава работата на „Творческата работилница“, в която децата творят и се забавляват.
Продължаваме и да оказваме помощ, в допълнителното ограмотяване на деца от ромския етнос, които поради пребиваването си в чужбина са прекъснали образованието си.
По инициатива на читалището сме организирали мероприятия свързани с почистването на околната среда и опазване на природата.
Стараем се да възпитаваме децата, които посещават библиотеката в родолюбие.

Макар, че и колеги от настоятелството се опитаха да омаловажат ролята на читалището, като културна институция, то е основен двигател за организирането на множеството мероприятия.
Едва след местните избори, в лицето на новоизбрания кмет Румен Желев, отново постепенно започва съвместната работа с кметството, както е било до 2015 година.
Отново се активизира и съвместната работа с Община Николаево и в момента се подготвя съвместен проект за фолклорен празник.
Читалището работи добре съвместно с детската градина и училището.
През отчетния период бяха закупени 2 нови компютъра, цветно МФУ и климатик за нуждите на библиотеката.
Сградния фонд е в добро състояние и не се нуждае от кардинални ремонти.
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