      Отчетен доклад за дейността на 
НЧ“П.К.Яворов-1928“,с. Изворово, общ. Чирпан през изминалата 2023 г.
Изминалата 2023 г. бе наситена с разнообразни мероприятия на читалището. Съвместната дейност на клуб „Багряна“, фолклорните групи и библиотеката поднесе на хората от селото и гостите, посетили мероприятията, приятни преживявания.
Три основни и важни събития се открояват в цялосната дейност на НЧ“П.К.Яворов-1928г.
1. 145 години от рождението на големия поет Пейо Яворов
2.Празник –събор на с. Изворово под наслов „Изворово-извор на таланти“ през м. май.
3. 95 години НЧ“П.К.Яворов-1928г. с.Изворово, които отпразнувахме тържествено през м. септември.
Всяка година ние провеждаме дни на Яворов, но тази беше много специална за нас. В библиотеката пред големия портрет на поета , нарисуван от местен художник- самоук Иван Георгиев подредихме кът, със снимки от живота на поета,негови книги.“Аз не живея- аз горя“- това беше рециталът по стихове на поета, отразяващи важни моменти. Големият ден беше когато организирахме литературна среща на читалищата от селата Рупките, Спасово и Средно градище. Пред нашите гости разкрихме и разказахме за един много важен момент в живота на поета- любовта му към три жени, оставили следи и в поезията и в живота му- Дора Габе, Мина и Лора Каравелова под наслов „Не бой се и ела“.Много неща узнахме, звучаха стихове,песни по тези стихове. В края на тържеството нашите гости също бяха приготвили своя изява- разказаха интересни моменти, които са ги впечатлили, прочетоха любими стихове.
От няколко години съборът на селото се провежда под наслов“Изворово- извор на таланти“.И през тази година подредихме голяма изложба в залата на селото, показахме плетива на една кука изработени от талантливите Изворовки.
Празникът започна с тържествен водосвет в местния храм „Свети Георги Победоносец“ за здраве на хората от селото. След това имаше рецитал, посветен на красотата на с. Изворово през м. май. Гостите поканихме да разгледат изложбата. Деца в народна носия ги посрещнаха с хляб и сол. След приветствието на кметския наместник и председател на читалището г-жа Жечка Нанева, която прочете химна на селото по стихове на местния поет Неделчо Ганев, думата за приветствие бе дадена на кмета на общ. Чирпан г-н Ивайло Крачолов. След изложбата всички отидоха да разгледат изложението на пчелни продукти от месни производители, ръчно изработени сувенири и чанти.Красиви сладки пчелички и цветя на Юлия Славова. Имаше много музика и хора.
През м. септември проведохме празника посветен на 95 години НЧ“П.К.Яворов-1928 „.За този ден имаше голяма подготовка- проучвания, сценарий, покани.Издирени бяха всички библиотекари и читалищни деятели.Изработен бе красив транспарант с лого на читалището, Валерия Костова и Павлина Бъчварова подредиха изложба на народни носии, изработени бяха табла разказващи със снимки и текст историята на читалището. Гостите посрещнаха деца в носии, които раздаваха диплянки и магнити, хляб и сол. На сцената Жечка Нанева приветства жителите и гостите на празника. След откриването с песни на фолклорната група „Детелина“, думата беше дадена на г-н Крачолов –кмет на община Чирпан. Той приветства всички и раздаде  грамоти и награди на бивши читалищни дейци.
На сцената Пенка Тонева и Жечка Нанева представиха чешитите на с.Изворово. Фолклорната група продължи с поздравите сипод ръководството на Юсеин Смаил. На сцената поднесоха своите поздравления читалищата от с.Спасово, Държава, Рупките.
Спомени разказаха Митра Манчева, Росица Тотева , които са развивали активна дългогодишна дейност. Много вълнуващ момент се получи, когато на сцената излезе дъщерята на наскоро починалиянаш поет Неделчо Ганев- Деница Ганева. Тя сподели спомени за своя баща, подари негови книги на библиотеката, а приятелят му прочете стихове посветени на поета под акомпанимент на китара. Деница съобщи, че поетът завещал родната си къща на съюза на писателите в България.
След приключване на тържеството всички
гости бяха поканени на изложба на Теменуга Димова- художник дизайнер, родена в с. Изворово.Теменуга посвети изложбата на своята 60-годишнина и на своя вуйчо Слави Танев – най дългогодишният председател на читалището в селото.Много мили поздрави и подаръци получи читалището от приятели и съмишленици. Община Чирпан подари нов лаптоп за нуждите на читалището и библиотеката.
Следват другите мероприятия, които имат голямо значение както за читалището, така и за селото,което макари малко разполага със сърцати хора.
Всяка година първото мероприятие посвещаваме на големия поет Христо Ботев – тази година се навършиха 175 години от неговото рождение.Неизвестни факти от живота на поета поднесе Иванка Делчева- председател на клуб „Багряна“. Литературен кът , литературна вечер,любими стихове и песни.
През м. февруари – две събития, свързани и със селото и с всенародните празници.
Трифон Зарезан- денят на лозарите и винарите със зарязване на лозята и дегустация на месни вина.
Свети Валентин- внесен отвън празник на любовта за младите.
150 години от обесването на Апостола на Свободата- Васил Левски литературен кът с книги посветени на Левски, мисли и тълкувания- „Времето е в нас и ние сме във времето“. Нужен си ни днес, Апостоле- разговор по темата.
Рецитал по стихове на Вазов. Песен „О, майко моя, родино мила…“- Фолклорна група „Детелина“
М. март- Посрещане на Баба Марта – с мартениците на жените от клуба ни закичи нашата баба Марта- Росица Тотева. Тя не ни забравя никога.Този път стана по различна. Използвахме книгата „Стопанката на Господ „ Павлина разказа за родовата мартеница ,а Жечка, Валя и Иванка направиха сценка за Пижо  Пенда и Вещицата.
+март- начало на третата българска държава- много спорове за този ден. Но ние знаем неговото значение и винаги отдаваме почит на загиналите. Не можем да забравим Вазовите думи: И днес ийощ Балканът щом буря зафаща , спомня тоз ден бурен шуми препраща славата му дивна като някой ек, от урва на урва от век на век“
Фолклорната група „Детелина“ изпълнява патриотични песни, рецитал по „Опълченците на Шипка“
8март- Как премина този ден при нас?-стихове за жената- майка, жената-любима, жената – труженичка. Песни на известни изпълнители.Новото за този ден беше – прочетохме книгата на Катя Зографова „Знаменити жени на България“те са много подбрахме само някои от тях и разказахме всяка според интереса към някоя от жените-с какво я е впечатлила. Разговор- жената днес.
Заедно изпяхме песента на Емил Димитров за майката по стихове на Павел Матев.
М. април
Проведохме среща с писателя Стефан Даймянов. Той ни посети във връзка със 100 години от рождението на ветерана от Втората световна война Гуньо Гунев , родом от с. Изворово. Срещата беше много вълнуваща, присъства дъщерята на ветерана и Сребрина Дженева- младши експерт във ВК- град Чирпан. Разказаха се интересни срещи.Накрая г-н Даймянов  представи своята книга „Краят на песента“
„Светът е оцелял, защото се е смял“- Ден на хумора и шегата- габровски шеги и анекдоти.Чудомир“Нашенци“, весели народни песни от ФГ“Детелина“
Седмица на детската книга и песен
Есе „Аз съм баба но обичам приказките“
Спомени на една учителка
Нашите спомени за първите детски книжки“Маскираната лисица“, „Работната мецана“приказките на Ангел Каралийчев
М. май
24май- цветя и венци, спомени от детските години
М. юни 01.06- Международен ден на детето- на този ден поканихме нашите пораснали внуци- абитуриенти. Поздравителни картички за Камен, Рая,Джон, и Найден с пожелания „На дъбър час“ Почерпиха и поздравиха своите баби, отгледали ги с любов.
02.06 Ден на Ботев и загиналите в борбите за освобождение на България. За трета поредна година участваме с фолклорната група „Детелина“ в тържествата на с. Рупките.Тържеството завърши с поднасяне на цветя пред паметника на загиналите и изпълнение на Ботевата песен“Тоз който падне…от всички фолклорни групи заедно.
Тържество на Фолклорната група по случай 120 години от рождението на Филип  Кутев- основател на , който по късно носи неговото име.Любителите на народното творчество се запознаха с живота и творчеството му, послушаха музика.
Затананикахме а после запяхме популярната песен негова обработка“Полегнала е Тодора…“
М.юли
Тържество по случай 80 години от рождението на нашите дългогодишни читалищни дейци Росица Тотева и Стефка Даскалова.
М. септември
06 .09.- Ден на Съединението на България клуб „Багряна“покани хората от селото за празника. Разказахме за участието на гр.Чирпан в това важно събитие за българите.Стихове от Вазов
22.09.- Ден на Независимостта на България- Беседа за значението на този ден, въпреки нежеланието на Великите сили да признаят това.
М. октомври Отбелязване деня на възрасните хора
Поздравления и посещение в домовете на най- възрастните от селото.
Юбилейни годишнини на членове на читалището
Станка Танева-90 г.
Пенка Тотева -80г.
Валерия Костова-70 г.
Тонка Кьосева-70г.
Слави Кьосев-70г.
М. ноември
01.11- ден на народните будители Съвременните будители има ли будители в нашето село?
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