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ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ”СВЕТЛИНА-1932”

с. СВЕТЛЯ ЗА ПЕРИОДА 01.01.2023 год. ДО 31.12.2023 год.
                    Дейността на Читалище “СВЕТЛИНА -1932“е разнообразна и съобразена с изискванията на местното население, което е неделима част от читалището. През 2023 г. се стремяхме да работим загрижено и отговорно по изпълнението на културните мероприятия и традиции в селото.  Световната пандемия, която ни  постави и нас на колене през предходните години даде отражение на културния живот в с. Светля .През отчетния период се стремяхме да работим така ,че да наваксаме пропуснатото.


Културните мероприятия, които успяхме да проведем през 2023 г са :Новогодишни празници-01.01.2023,13-14.01. - Сурвакарски празници, 21.01. – Бабин ден,   14.02.-Трифун Зарезан, 1 март-ден на самодееца,3 март-национален празник , 8-ми март -Ден на жената .За Великден направихме конкурс за най красиво яйце. Участие взеха най малките жители на селото ,на които бяха раздадени награди, лакомства и грамоти.
          През летния период успяхме да направим съвместно с ФК“Бомба-Светля“ спортен празник ,в който взеха участие много млади хора.
        Суровакарската група на село Светля е една от най колоритните и атрактивни групи в областта и страната .На 13 и 14 януари по традиция се проведе празника Сурова.  Групата има участия на национално и международно ниво. Спечелила е много награди и отличия.


Бабин ден и 8-ми март  празнуваме с богата музикална програма, кулинарна изложба и много игри и закачки. На всички жени се раздават подаръци от читалището.

Усилията ни през отчетния период бяха хвърлени основно към ремонта на сградата на читалището .С гордост можем да кажем ,че имаме една напълно обновена сграда, оборудвана по най модерния начин. Читалището разполага и с интернет и телевизия.

Ремонта бе направен със средства от община Ковачевци в размер на 86 000 лева.

 Традиционния събор на селото събра много гости и жители на с. Светля .По традиция беше отбелязан с богата музикална програма  и заря. Направихме и тържествено откриване на обновената сграда
на читалището.
         Имаме една заета субсидирана бройка .


Настоятелството работи добре с кметството, общинската администрация ,църковното настоятелство и другите читалища на територията на община Ковачевци. Има нужната инициатива и подкрепа.
