                                                                        УСТАВ
                         На    НЧ „Д-Р Петър Берон” 2008  с. Лебница  Община Сандански

                                       1.Глава Първа: ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ
Чл.1 С този устав се урежда продължаването, съществуването, устройството, управлението, дейността и финансовата издръжка и прекратяването на читалище д-р. „Петър Берон 2008”с. Лебница, общ. Сандански.
[bookmark: _GoBack]Чл.2  Читалище д-р.” Петър Берон 2008” е традиционно самоуправляващо се културно-просветно сдружение на жителите на с. Лебница, общ. Сандански.
Чл.3 Читалището е юридическо  лице с нестопанска цел с наименование  д-р.” Петър Берон 2008”, създадено и функциониращо на основание на Закона за народните читалища.
Чл.4 Читалището има за свое седалище с. Лебница ,общ. Сандански, обл.  Благоевград, където се намира и адресът на управление.
Чл.5 В дейността на читалището, може да участват физически лица, без оглед на организация на възраст, пол, политически , религиозни възгледи и етническо самосъзнание.
Чл. 6  Читалище д-р”. Петър Берон 2008” с. Лебница , е учредено и може да продължи съществуването си с най- малко 50 дееспособни физически  лица, които да вземат решения на Общо събрани.
Чл.7  Общото събрание на Читалището ,приема новия устав на читалището и избира своите органи.
          Ал.2 Уставът урежда :
          1. Найменованието;
          2. Седалището;
          3. Целите си;
          4. Източниците на финансиране;
          5.Организация на управление и контрол;
         6. Правомощия на органите ,начин и ред на избирането им;
         7. Реда на свикване и вземане на решение;
         8. Начин  на приемане на членове и прекратяване на членство;
        9. Размера и определянето на  членския внос.
  Чл. 8 Читалището е /се регистрирано  като  юридическо лице с нестопанска цел, като за целта  е вписано  в регистрите  на Благоевградския окръжен съд.
    Ал.2 Вписването в необходимите  за целта  регистри се извършва по молба на настоятелството.
   Ал. 3 Наименованието на  читалището не въвежда в заблуждение  и не накърнява добрите  нрави , изписва се на български език , …като към името се добави и годината на първоначалното му създаване и регистрация.
   Ал.4 Седалището на читалището е населеното място , където се намира и неговото управление. Адреса на читалището е адресът на  неговото управление.
    Ал.5. Всички промени в обстоятелствата се заявяват пред Окръжния съд по регистрация , според  установения в закона  срок.
    Ал.6  След промяна  на данни пререгистрация на читалището  в Окръжния съд и вписване на промените в регистъра на читалищата при  Министерството на културата,читалището си запазва правото да получава и изразходва получени по -рано  субсидии от най- различен характер.
Ал.7  След отразяване на промените от Окръжния съд по седалище на читалището , се подава , заявление за промяна  или вписване в регистъра на Министерството на културата , към което  се прилагат изискуеми  по Закона за народните читалища , данни в едно с копие от устава .
 Ал.8  Читалището при регистрация , пререгистрация, промяна на данни , към регистъра на читалищата  или упълномощено от него лице  получава удостоверение  за вписване , съответно  промените вписани в регистъра на Министерството на културата.
                 2. ГЛАВА ВТОРА: ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

