ДО

КМЕТА НА ОБЩИНА ЛУКОВИТ

И ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЛУКОВИТ

ДОКЛАД
за осъществените читалищни дейности

в Народно читалище „Дико Илиев-1904 г.” с. Карлуково през 2023 г.
Настоящият Доклад е разработен на основание чл. 26а, ал. 4 от Закона за народните читалища и във връзка с предложение за дейността на НЧ „Дико Илиев-1904 г.” с. Карлуково през 2023 г., залегнало в Програмата за развитие на читалищната дейност в община Луковит през 2023 г., приета с Решение № 457 от 12.12.2022 г. и актуализирана с Решение №542 от 25.07.2023 г. на Общински съвет Луковит. 

През 2023 г. работата на НЧ „Дико Илиев-1904 г.” с. Карлуково беше съобразена с целите и задачите, заложени в Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Луковит. 
   По отношение на библиотечното дело НЧ „Дико Илиев-1904 г.” продължи своята дейност по уреждане, поддържане на библиотеката и библиотечно-информационно обслужване. Не успяхме да реализираме планираното обогатяване на книжния фонд, но  с цел повишаване на читателския интерес проведохме среща с деца, с които четохме приказки от български автори. При нужда от страна на жители на селото имахме възможност да предоставяме компютърни или интернет услуги.
През 2023 г. към читалището продължиха да развиват дейност следните групи: смесена група за поетично-музикални програми, коледарска група, лазарска група, както и сформираният през 2022 г. клуб „Александрийка“, чиято насоченост е към опазване на българските традиции и участие в читалищната дейност. Същевременно през месец октомври 2023 г. беше организирана хоротека за жителите на селото. Хоротеката се провежда всяка събота под ръководството на председателя Анка Григорова, която е хореограф по образование.

По отношение на материално-техническата база, през отчетната година закупихме 1 /един/ бр. караоке тонколона. Не сме кандидатствали за допълваща субсидия за ремонтни дейности към Министерството на културата, поради липса на обявена конкурсна сесия от страна на министерството. 
През 2023 г. читалищният секретар участва в следните информационни срещи:

· Информационен ден на 15 март 2023 г. в с. Карлуково по проект „Първи стъпки в компостирането в община Луковит“ с бенефициент Община Луковит; 

· Информационна среща на тема „От какво се нуждаем, за да живеем по-добре? Какво може да се финансира чрез Стратегията за Водено от общностите местно развитие?“ за популяризиране процеса на разработване на нова стратегия на МИГ Луковит-Роман и консултирането й с местната общност, проведена на 10 май 2023 г. в с. Карлуково.
     На 22 септември 2023 г. читалището взе участие в провелия се в гр. Луковит двудневен фестивал на МИГ Луковит-Роман – „Празник на местната идентичност на територията на МИГ Луковит-Роман „Живо наследство“ – обреди, песни и танци, храна и напитки“, като представи местните традиционни ястия – погача, баница и лютика.
   През 2023 г. НЧ „Дико Илиев-1904 г.” с. Карлуково организира следните културни мероприятия и празненства:

1. 21.01.2023 г. – Ден на родилната помощ (Бабинден): съвместно мероприятие с пенсионерския клуб.
2. 14.02.2023 г. – Трифон Зарезан.

3. 15.02.2023 г. – 125 години от рождението на Дико Илиев: поклонение на паметника – съвместно мероприятие с кметството и пенсионерския клуб.
4. 01.03.2023 г. – Баба Марта: конкурс за мартеници и мартенски базар.

5. 03.03.2023 г. – Национален празник на Република България: тържество, организирано съвместно с кметството и пенсионерския клуб.

6. 08.03.2023 г. – Международен ден на жената.

7. 08.04.2023 г. – Лазаруване.

8. 16.04.2023 г. – Великден: кулинарна изложба.

9. 21.04.2023 г. – Ден на книгата.

10. 24.05.2023 г. – Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност.
11. 04.06.2023 г. – Традиционен събор на село Карлуково: празнична програма съвместно с кметството и гост-изпълнители.

12. 01.10.2023 г. – Международен ден на възрастните хора.
13. 01.11.2023 г. – Ден на народните будители: съвместно мероприятие с пенсионерския клуб.

14. 22 – 24.12.2023 г. – Коледни инициативи: съвместно с кметството и пенсионерския клуб:
· Коледно-новогодишно тържество на 22 декември;

· Коледуване на 24 декември.

   При изпълнението на празничните инициативи от културния календар читалището намира подкрепа от Кметство Карлуково и членовете на местния пенсионерски клуб. 

В изпълнение на чл. 26а, ал. 3 от ЗНЧ и съгласно Договор от 02.05.2023 г. между Община Луковит и НЧ „Дико Илиев-1904 г.“ с. Карлуково и последвали Анекси към договора, на читалището бяха предоставени:

- 14 497 /Четиринадесет хиляди четиристотин деветдесет и седем/ лева целева субсидия от държавния бюджет;

- 300 /Триста/ лева от Културния календар на Община Луковит за провеждане на Традиционния събор на село Карлуково през 2023 г.
С уважение,

АНКА ГРИГОРОВА
Председател на НЧ „Дико Илиев-1904 г.” с. Карлуково
