ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА  

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ДОБРИ ВОЙНИКОВ-1856”

ПРЕЗ 2023 ГОДИНА

Уважаеми читалищни дейци,

Изминалата 2023 година премина под мотото на две годишнини – 190 години от рождението на патрона на читалището Добри Войников и 125 години от основаването на мъжко певческо дружество, прераснало по-късно в хор „Родни звуци”. Навършиха се и 125 години от построяването на старата читалищна сграда.
Измина още една година, изпълнена с творчески идеи, изпъстрена със събития, инициирани от вас, насочени към нашите съграждани. Всеки се включи по различен начин в читалищните дейности – с участие в творческите състави, като читател в библиотеката, като посетител на събитията в читалището или като участник в общоградските културни инициативи.

Членове


Голям е интересът от страна на нашите съграждани към читалищните дейности през последните години. Броят на ново постъпилите членове през последните три години е средно около десет годишно. Той се увеличава значително преди всяко отчетно-изборно събрание. През изминалата година членовете бяха общо 170, от които 165 индивидуални и 5 колективни. 50 са спомагателните членове, а  45 -почетните.  На 29.03.2023 г. беше проведено 159-то Общо отчетно събрание, на което бяха приети отчетните документи за 2022 г., план за работа и бюджет за 2023 г. 

Настоятелство

Настоятелството работи в състав от 13 членове. Дванадесет от тях са в състава му от 2021 година, а един – от 2022. През 2023 година беше проведено едно присъствено заседание. Останалите, на които бяха обсъдени трудово-правни въпроси, бяха гласувани средства за различни дейности и бяха обсъдени други текущи въпроси, се проведоха онлайн. Всички членове на настоятелството участваха в читалищните инициативи според възможностите си.

Сътрудничество с други институции

И през изминалата година основни партньори на читалището бяха Община Шумен и Министерството на културата. Те осигуряват и основната субсидия за щатните бройки и дейностите. Съгласно сключения договор за допълваща субсидия Община Шумен подкрепи финансово трите фестивала, организирани от читалището, както и участията на ДТА „Пъргавелче” и смесения хор „Родни звуци” в международни фестивали.

Ползотворно беше сътрудничеството ни с Полския институт, с Чехословашкия клуб, със Съюза на народните читалища, със Славянското дружество „Васил Друмев”, както и с всички регионални културни институции. През изминалата година подновихме творческите контакти с община Крива паланка и певческото дружество „Распеани паланчани” и със смесения хор „Лира” от румънския град Бузъу, както и с община Браила и българската общност в града.

Благодарност отправяме към дарителите „Алкомет” АД,  Телепол АД, „Гама -2004”, Недялка Русева и Николай Андриянов, които дариха средства за абонамент на читалищната библиотека за периодични издания, за награди на отличени участници във фестивала „Кино в длан” и за развитието на художествените състави.
Работа по проекти

През 2023  година читалището и отделните му формации кандидатстваха с проекти към Националния и Общинския фонд „Култура”.

Към Общинския фонд „Култура” беше одобрен проект за честването на 125-годишнината от основаването на хор „Родни звуци”. С осигурените средства бяха подготвени рекламните и печатните материали – плакети, значки, брошури, винили и др. 

Читалището подаде три проектни предложения по програми на Националния фонд „Култура” – два по програмата „Мобилност” и един по програмата „Създаване”. Одобрен беше проектът за участие на хор „Родни звуци” в уъркшоп по Коронационния химн на Моцарт в град Вроцлав, Полша. За съжаление в началото на тази година организаторите отмениха събитието и се наложи договорът с Националния фонд „Култура” да бъде прекратен. 

През цялата 2023 г. читалището продължи дейностите  по проект „Обединени от изкуството творим за един мирен, толерантен и красив свят” на стойност 34 000 лв. Проектът предвиждаше възможност за развитие на три от съставите към читалището – хор „Родни звуци”, вокална формация „Малка серенада” и балетно студио „Перли”. Дейностите включваха съвместни концерти на трите състава в Шумен и близки населени места по повод 1 ноември – Ден на народните будители, Коледа и други празници, гостуване на състави от чужбина в читалището, ушиване на нови костюми, открити уроци и работилници на балетно студио „Перли”, съвместен концерт на хоровете „Лира” и „Родни звуци” в Бузъу, Румъния и в Шумен; обновяване на сайта на читалището, закупуване на компютърна техника и други. На 30 октомври беше организиран заключителен концерт по проекта, а отчетът бе подготвен и изпратен в края на месец декември.

Спечелен беше проект към Министерството на културата за закупуване на нови книги за библиотеката на стойност 2690 лв.

Международни и национални събития


Тържествено честване на 190-годишнината от рождението на Добри Войников в Браила

По повод 190-годишнината от рождението на патрона на читалището по инициатива на Настоятелството и със съдействието на Община Шумен, РИМ – Шумен, Община Браила и българската общност на 16 юни беше проведено честване в театър „Мария Филоти“ в града, в който Войников е живял и творил. Беше подготвен филм от киноклуб „Мадарски конник” с подробно изложение от уредника на къщата музей „Добри Войников” и слово, подготвено от проф. Кина Вачкова. Поднесени бяха цветя пред барелефа в залата на Войников. Вечерта на сцената на театъра смесеният хор „Родни звуци” изнесе пред многобройната публика тържествен концерт. В него бяха включени творби на възрожденеца, издирени сред документите, които се съхраняват в Държавния архив в Шумен, от диригента на хора проф. Николай Андриянов.

През месец ноември хорът взе участие в честването на 190-годишнината, което се проведе пред паметника на Добри Войников до ДКТ „Васил Друмев”, подготвено от Община Шумен.

Фестивал на мобилното кино „Кино в длан”


През 2023 г. в София се проведе награждаването на победителите в осмото  издание на фестивала „Кино в длан”. 
По традиция Голямата награда бе осигурена от кмета на община Шумен, предвидени бяха награди за най-добър документален, най-добър игрален филм и други награди, осигурени от организаторите, както и специални награди от партньорите на фестивала – НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов”, ШУ „Епископ Константин Преславски” и Съюза на народните читалища. Тази година журито  връчи и награда за най-добър филм за деца и награда за най-добър филм на тема, свързана с приключения, спорт или екстремни преживявания, осигурени от „Телепол” АД.

Връчена бе и наградата на публиката, която беше определена след гласуване във фейсбук страницата на фестивала.

През ноември 2023 г. стартира деветото издание на фестивала. Срокът за прием на филми е 24.04.2024г.  

Международен фестивал на популярната песен „Есенни шуменски вечери”
За десета поредна година НЧ „Д. Войников-1856“ и Община Шумен организираха Международния фестивал на популярната песен „Есенни шуменски вечери”.
Традиционно фестивалът се състоя в последната седмица на месец септември - от 29 до 30 септември, в концертната зала на читалището. 

Участниците се състезаваха в категориите за „Съвременна забавна музика”,  „Популярна градска песен” и  „Авторска песен“. 

По време на фестивалните дни публиката има възможност да чуе най-добрите съвременни и шлагерни български и чуждестранни песни. 

Жури с председател известният български композитор Хайгашод Агасян и членове доц. д-р Николай Андрианов и Димитър Христов отличи най-добрите изпълнители.


В рамките на фестивала се проведе и авторски концерт на Хайгашод Агасян – „Не остарявай любов”. 

Други събития

На 14 март беше открита изложба, посветена на основаването на Чехословашкия клуб. Тя беше организирана съвместно с Чехословашкия клуб „Томаш Гариг Масарик” в София и Славянското дружество „Васил Друмев” към НЧ „Добри Войников-1856“.

Смесеният хор „Лира” от град Бузъу, Румъния гостува в Шумен и на 18 юли съвместно с хор „Родни звуци” двата състава изнесоха концерт по повод 125-годишнината на шуменското певческо дружество „Родни звуци“.

На 10 ноември в голямата зала на НЧ „Добри Войников-1856“ се състоя концерт под наслов „Владигеров, Райнхард и театърът“ от поредицата „Нова музикална сцена“. Програмата в Шумен беше посветена на две забележителни личности в европейското изкуство – на патриарха на съвременната българска музика, композитора Панчо Владигеров и на създателя на много от новите подходи в европейския театър – легендарния немско-австрийски театрален режисьор Макс Райнхард.

На 17 ноември Живко Петров Трио представи хитовия албум „On the way” в Шумен. Живко Петров (пиано), Димитър Семов (ударни) и Димитър Карамфилов (контрабас) свириха на сцената на НЧ „Добри Войников-1856“, а концертът  беше организиран от „Арт мюзик ателие” и JP MUSIC с финансовата подкрепа на Министерството на културата. 

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

 В края на 2023 г. фондът на библиотеката при читалището е 156763 библиотечни единици (книги, периодични издания и други източници на информация). Постъпили са 162 библиотечни документа на стойност 2508.77 лв., средствата за които са главно от дарения и собствени приходи. През годината са получавани 34 периодични издания (25 списания и 9 вестника) на обща стойност 2605, 64 лв.         

           Основните статистически показатели за работата на библиотеката са следните: 

           Читатели:  538,  от които до 14 години – 208                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

           Общо посещения: 10738 (за дома – 7799, за читалня – 2939 ) 

           Заети библиотечни документи: 23018 (книги-18379 електронни носители –  285 и други  -  4354 (периодика)

           Техниката,  получена по проект „Глобални библиотеки”, повече от 10 години се ползва от нашите читатели (279 посещения за ползване на Интернет).

 През отчетния период библиотеката се включи в организацията на 53 прояви, които  бяха посетени от 760  читатели и приятели на читалището:

Видеопрожекции:                                                                                      

· „Пипи дългото чорапче“ – видеопрожекция по повод 1 юни;

· „Революционерът на духа“ – видеопрожекция на биографичен филм за Добри Войников по повод неговата 190 годишнина, пред ученици от СУ „Й. Е. Български“;

· 100 години от рождението на Апостол Карамитев – видеопрожекция на документален филм за него, реж. Момчил Карамитев /син на актьора/;

· „Домът“ – видеопрожекция за къщата музей на Добри Войников по повод 190 годишнината му – пред ученици участвали в конкурсите /литературен и рисунка/, преподаватели и родители.

Конкурси:

· „Войников и възрожденците, свързани с читалищното дело в Шумен“ – литературен /стихотворение и есе/и за рисунка /графика и живопис/

Презентации:

· „В приказния свят на Ангел Каралийчев“ – презентация на електронната книжка „Житената питка“, изработена от  ДГ „Звънче“ – пред учители и гости

·  „Как да изработим анимационен филм от 60 секунди? – Клуб „Анимация“ към киноклуб „Мадарски конник“ с ръководител Валентин Атанасов

Срещи с творци:

· Среща с младата шуменска писателка Илияна Димитрова, с псевдоним Илора Споб, която представи пред ученици от 8-ми клас на ПГИ своята първа книга – романа „Не и без любов“ – една история, насочена към всички, които искат да бъдат щастливи и успешни, и водени от любов, да сбъдват мечтите си и да постигат целите си. Инициативата е по повод 23 април – Международен ден на книгата и авторското право. Два месеца по-късно Илора Споб представи пред шуменци и втората си книга „Светлината на душата“.

· Среща – разговор с проф. Иво Христов – юрист, политик, социолог и анализатор. Изключително интересна среща с водещ Мишо Йорданов. Зала „Сава Доброплодни“ се оказа тясна за желаещите да се срещнат с проф. Христов и да разговарят за проблемите в света и в нашия регион.

Повече от два часа г-н Христов отговаря компетентно и задълбочено на въпросите на присъстващите.

· Среща с Боян Боев и представяне на най-новите му книги романа „Последна молитва“и разказите „Двайсет гроша“. За втора година в читалището гостува младият творец от Бургас, който сподели с ученици от ПГИ и граждани какво го вълнува и вдъхновява при създаването на една книга. 

Изложби:
· 130 години от основаването на Чехословашкия клуб „Томаш Гариг Масарик“ в София. Съвместна инициатива на читалището, Чехословашкия клуб „Т. Г. Масарик“ – София и Славянското дружество „Васил Друмев“ – Шумен. Проф. Кина Вачкова представи пред присъстващите интересни факти от живота на клуба през годините, който функционира и до днес, както и любопитни факти за чехословашката колония в гр. Шумен.
· Изложба от рисунки от конкурса, посветен на 190 години от рождението на Добри Войников
· Изложба от коледни рисунки
Работилници:

· „Честита Баба Марта“ – деца от група „Звездичка“ при ДГ „Звънче“ посетиха читалището и си изработиха красиви мартеници, символ на празника.

· По повод предстоящите коледни празници над 110 деца от III-то ОУ посетиха детската библиотека на читалището и си изработиха елхи от естествени материали, като се запознаха и с легендата за коледната елха. Ръководител на работилниците беше приложничката Ралица Костова.

Други инициативи:

· По повод 1 юни – международен ден на детето група „Щурче“ от ДГ „Звънче“ гостува на библиотеката на читалището. Децата се забавляваха с литературната игра „Познай приказката“ и изслушаха откъс от книжката „Непослушковци“ на  Атанас Цанков. 

· На 12.06. ученици от VI клас на СУ „ Й. Е. Български“ с класен ръководител г-жа Весела Арнаудова посетиха читалището. Те бяха посрещнати от секретаря Детелина Палазова, която ги запозна с историята на Старата сграда и с дейността на читалището.

· По повод 1 ноември - Ден на народните будители и 190 години от рождението на Добри Войников в читалището се проведоха две инициативи: викторина за Добри Войников и отчитане на резултатите от конкурсите – литературен и за рисунка „Войников и възрожденците, свързани с читалищното дело в Шумен“. Във викторината участваха четири отбора от ПГИ, ППМГ, СУ „Панайот Волов“ и ЦПЛР-ОДК. Жури от университетски преподаватели и уредника на къщата музей „Добри Войников“ определи победителите. 

„Българска възрожденска периодика“ – посещение в читалнята на библиотеката на студенти от ШУ „Еп. Константин Преславски“ с преподавател проф. Страшимир Цанов.

С витрини и кътове бяха отбелязани следните бележити дати, видни личности и годишнини:

· 125 години от рождението на Бертолт Брех (1898-1956)-немски драматург

· 200 години от рождението на Найден Геров (1823- 1900)-възрожденски писател, езиковед, фолклорист и общественик

· 490 години от рождението на Мишел дьо Монтен(1533-1592)-френски хуманист и философ

· 170 години от рождението на Винсент Ван Гог (1853-1890)-художник

· 155 години от рождението на Максим Горки (1868-1936)-руски писател

· 130 години от рождението на Елисавета Багряна (1893-1991)-поетеса

· 155 години от рождението на Станислав Пшибишевски (1868-1927) -полски писател, представител на декадентството

· 210 години от рождението на Рихард Вагнер (1813-1883)-немски композитор

· 125 години от рождението на Ерих Мария Ремарк (1898-1970)-немски писател

·  90 години от рождението на Дончо Цончев (1933-2010)-белетрист

· 125 години от рождението на Димитър Талев (1898-1966)-писател

· 170 години от рождението на Пол Анри Гоген (1848-1903)-фр. художник

· 85 години от рождението на Тодор Ив. Живков (1938-2001)-фолклорист

· Петя Александрова на 75 години (1948)

· 135 години от рождението на Дора Габе (1888-1983)

· 125 години от рождението на Христо Смирненски (1898-1923)

· 115 години от рождението на Марин Големинов (1908-2000)-композитор

· 145 години от рождението на Михаил Арнаудов (1878-1978)-фолклорист

· 120 години от рождението на Златю Бояджиев (1903-1976)-художник

· 190 години от рождението на Добри Войников (1833-1878) и др.

Любителско художествено творчество

1. Смесен хор „Родни звуци” с худ. ръководител и диригент проф. 
д-р Николай Андрианов: 

През отчетния период съставът имаше наситена художествено-творческа дейност, включително – участие в два фестивала (в гр. Силистра и в гр. Нови пазар) и един конкурс (в гр. Паралия, Гърция). Значителна част от изявите бяха свързани с реализирането на програма по проект към НФ „Култура“, който читалището спечели през 2022 г. Същевременно през 2023 г. се чества особено значим юбилей на хора – 125 години от неговото основаване и същевременно – друга забележителна годишнина:  190 години от рождението на Д. Войников с концерт в гр. Браила, Румъния.

Независимо от множеството изяви, съставът обнови репертоара си с редица песни, които бяха изпълнени – изключително духовни творби от католически и православни автори: „Ave Generosa“ на съвременния композитор Ола Гжейло, „Богородице Дево, радуйся“ от Сергей Рахманинов, „Достойно ест“ и „Яко да Царя“ от Дмитрий Бортнянски, „Тебе поем“ от Добри Христов, „Confutatis“ из „Реквием“ на Моцарт, „Tu Rex Gloriae Christe“ из „Те Деум“ на Бизе (със солисти и хор – по повод на юбилея на „Родни звуци“).

Към състава се присъединиха нови хористи. Като цяло качеството на хора още се подобри. 

Във връзка със спечеленият проект жените се сдобиха с нови сценични костюми. Акордира се пианото в зала „Сава Доброплодни“.

Следващият списък обобщава хронологично участията на смесения хор „Родни звуци“ с ръководител и диригент проф. д-р Николай Андриянов през изминалата 2023 г.:

1. Участие в Пролетния концерт в НЧ "Добри Войников – 1856", Шумен – 26.04.2023.

2. Участие в Международния хоров фестивал  „Дунав – река на приятелството и песента“ в Драматично-куклен театър, Силистра – 30.04.2023.

3. Участие в концерт на съставите от НЧ „Добри Войников – 1856“, Шумен в НЧ „Братство – 1860“, Смядово – 02.06.2023.

4. Концерт по повод 190-годишнината от рождението на Добри Войников – театър „Мария Филоти“, Браила, Румъния – 16.06.2023

5. Участие на съставите от НЧ „Добри Войников – 1856“, Шумен в концерта „Здравей, лято“ във Велики Преслав – 21.06.2023.

6. Участие в концерта в залата на НЧ „Алеко Константинов – 1884“ по повод 100-годишнината от основаването на храм „Свето Благовещение“, Провадия – 30.06.2023. 

7. Участие в съвместен концерт с румънския хор „Лира“ в НЧ „Добри Войников – 1856“, Шумен – 18.07.2023.

8. Участие в благотворителен концерт в ДКТ „Васил Друмев“, Шумен – 25.07.2023 г.

9. Участие в XI международен хоров фестивал „Музика и морето“, Паралия, Гърция – 20.09.2023.
10. Участие в Първия международен хоров фестивал „Земя на славни предци“, Нови пазар – 30.09.2023.
11. Участие на съставите от НЧ „Добри Войников – 1856“, Шумен в концерта „Здравей, есен“ в Попово – 06.10.2023.

12. Празничен концерт по случай 125-годишния юбилей от основаването на хор „Родни звуци“ в НЧ „Добри Войников – 1856“, Шумен – 11.10.2023.

13. Църковен концерт по случай 125-годишния юбилей от основаването на хор „Родни звуци“ в храм „Свето Възнесение Господне и Свети Георги“, Шумен – 12.10.2023.

14. Празничен концерт по случай Деня на народните будители с участието на състави от НЧ „Добри Войников – 1856“, гр. Шумен – 25.10.2023. 

15. Участие в общоградското честване на 190-годишнината от рождението на Добри Войников, Шумен – 10.11.2023.

16. Участие във фестивала по случай 50-годишнината от основаването на хор „Лира”, гр. Бузъу, Румъния – 25.11.2023.

Участие в Коледния концерт в НЧ „Добри Войников – 1856“, Шумен – 19.12.2023.

2. Детски танцов ансамбъл „Пъргавелче” с гл. худ. ръководител Роза Чанова:

· 21 и 27.04.2023 г. – концерти  в СУ „П. Волов” и НУ „Илия Р. Блъсков”

· 9.05.2023 г. – концерт във Варна 

· Участие в празнично шествие по случай 24 май в Шумен

· 03.06.2023 г. – участие във фестивала „Морето бушува, Обзор танцува” в Обзор 

· 02.07.2023 г. –  участие в Младежки фестивал „Щастливо лято”

· 04- 08.08.2023 г. – участие в Международен фолклорен фестивал "Terra delle Gravine", Италия 
· 22- 24.09.2023 г. – участие във Фолклорен фестивал „Шумла” в Шумен

· 09.2023 – участие в Международен фолклорен фестивал в гр. Паралия, Гърция

· 09.12.2023 г. – „Заветът” – концерт в памет на Чавдар Чанов 

· 20.12.2023 г. – Коледен концерт 
Необходимо е да се вземе решение за статута на ДТА „Пъргавелче”!

3. Балетно студио „Перли” с худ. ръководители: Ирина Върбанова и Величка Евтимова, преподаватели: Звезделина Цветкова, Наталия Митева и Юлияна Керезова – Тодорова:  

       През творческия сезон 2023-2024 година в балетно студио „Перли“ са обособени две групи с преподаватели: Звезделина Цветкова и Юлиана Керезова-Тодорова,  корепетитор – Татяна Желева. 

    В първа група се обучават деца от 6 до 9-годишна възраст, преподавател – Юлиана Тодорова

    Във втора група се обучават деца от 10 до 14-годишна възраст, преподавател Звезделина Цветкова

     Уроците на децата от I група са два пъти седмично по 75 и по 90 мин. 

     Уроците на децата от II група са два пъти седмично по 90 мин. 

    При необходимост децата, преподавателките и корепетиторката Татяна Желева работят извънредно, в дните преди сценични изяви.

         Творческият сезон 2022-2023 година ще се запомни с нов, обогатен репертоар и много успешни концерти и изяви, балетното студио използваше всяка възможност за сценична изява. 

         I. През творческия сезон на 2023 година студиото участва в дейностите по спечеления проект към Националния фонд „Култура“ по Програма за възстановяване и развитие на организации в областта на любителското творчество.

Осъществиха се следните  планирани дейности:

· На 30 април 2023 година в НЧ „Добри Войников – 1856“ – Шумен се проведоха две творчески работилници на Балетно студио „Перли“. Под ръководството на инструкторите доц. Катя Кайрякова – специалист в областта на българските народни танци и Вергиния Стефанова – специалист в областта на латино танците, запленените от балетното изкуство деца активно се занимаваха в зала „Сава Доброплодни“ на читалището.

В първата част на творческия ден с техниката на българските народни танци децата усвоиха стъпките на пайдушко хора, ръченица, ръка и други популярни български хора. По време на втория уъркшоп малките любители на танца имаха възможността да научат основни стъпки на салса танците, да освободят телата си и да почувстват зареждащия ритъм на латино музиката.

· На 18 март 2023 година в НЧ „Добри Войников – 1856“ – Шумен се проведоха две творчески работилници на Балетно студио „Перли“. Под ръководството на преподавателите Юлиана Тодорова и Звезделина Цветкова изкушените от спорта и балетното изкуство деца се занимаваха активно с пилатес и характерни танци на народите. В първата част на творческия ден с техниката пилатес за балерини децата усвоиха умения за цялостна физическа подготовка, спомагаща укрепването и здравината на тялото. По време на втория уъркшоп малките любители на танца имаха възможността да научат основни стъпки на характерни танци на народите – полонез, полка и испанки танци. 

· Съвместни участия в концерти с участието на Смесен хор „Родни звуци“ и Вокална формация „Малка серенада“

· 26. 04. 2023 година – Пролетен концерт

· Юни 2023 съвместен концерт в гр. Смядово

· 25.10. 2023 година – Есенен концерт

II. Награди на Балетното студио от участия в конкурси и фестивали:

· Наградата на Шумен за изкуство и култура в раздел „Танц“ за 2023 година

· Първа награда в раздел характерни танци и две специални награди от танцов конкурс – Магията на танца - 29 април 2023 г., град Шумен 
· Грамоти за участие във фестивала за съвременни и характерни танци „Слънцето е в нас“ - 17.06. 2023 г. град Търговище.

III. Концертни изяви:

· 06. 09. 2023 – участие на първа и втора възрастова група на Балетно студио „Перли“ в съвместен проект на НЧ „Съединение -1905“, с. Кочово по повод 6 септември – Ден на Съединението на България в танцов спектакъл „ Легендата“

· 25 ноември 2023 година – участие на децата от втора възрастова група в концерт по повод Деня на християнското семейство, организиран от Арменския културен дом

· 29 ноември 2023 година  – участие на децата от втора възрастова група в концерт, организиран от Руския културен център – гр. Варна

· 20 декември – Коледен концерт на Балетното студио, съвместно с ДТА „Пъргавелче“, група по класически балет и характерни танци „Омая“ при СУ „Йоан Екзарх Български“, с ръководител Звезделина Цветкова, група по характерни танци „Електра“ при ОУ „Илия Рашков Блъсков“, с ръководител Гергана Грозева

4. Вокална формация „Малка серенада” с гл. худ. ръководител Николай Тодоров и худ. ръководител Дияна Колева: 

- 26.04.2023 г. – Пролетен концерт на съставите на НЧ „Добри Войников-1856”

- 14. 06.2023 г. – Концерт в Смядово 

- 21.06.2023 г. – Концерт във Велики Преслав 

- 27.06.2023 г. – „Незнайно вино” – юбилеен концерт, посветен на 80-годишнината на Николай Тодоров – Кайо

- 07.2023 г. -  „Планечко културно лето”, Крива паланка, Република Северна Македония

- 28.09.2023 г. – Участие в Международния фестивал на популярната песен „Есенни шуменски вечери”

- 29.09.2023 г. - Участие на фестивала на старата градска песен „Листопад на спомените“ - Варна.

- Участие на съставите от НЧ „Добри Войников – 1856“, Шумен в концерта „Здравей, есен“  в Попово – 06.10.2023

- 19.12. 2023 г. – „Коледна приказка” – коледен концерт в НЧ „Добри Войников-1856” 

5. Ансамбъл за народни песни „Панайот Волов” с худ. ръководител Александър Божилов: 
· Август 2023 г. - Участие в Международен фолклорен фестивал в Паралия, Гърция

Поради оттегляне на досегашния ръководител Александър Божилов от 2023 година съставът се ръководи от Жулиян Жечков. Предстои отбелязването на 25-годишнината на ансамбъла с тържествен концерт.

6. Киноклуб „Мадарски конник” с председател Апостол Фанев: 
Работата на киноклуб „Мадарски конник“ през 2023 год. бе в следните направления:


Заснемане и монтаж на филми:

· За дома на Добри Войников

· За художника Любен Петков 
· За сградата на НЧ Д. Войников 1856

· За дарителя Игнат Канев


Бяха заснети репортажно или изцяло събития в читалището: 

· Годишното събрание на читалището, Есенни шуменски вечери

· Концерти на „Родни звуци“ и „Малка серенада“

· Срещи с личности по инициатива на читалището, Изпълнения на „Балетно студио“, Отбелязване на 100 години от рождението на Апостол Карамитев

· Други изяви и дейности

Киноклубът участва в няколко фестивала :

· Хасково – „Каунфест“ – фестивал на смешния филм, участие с  два филма. 
Студио Клин при ПГИ – два филма – единият беше награден 

· Попово – „Минифилм“ –  

Участие с два филма и предложение да се допусне участие на дигитализирани кинофилми „Нов живот за старите хубави филми”. 

Награда за монтаж на филма „Първият”

Студио Клин при ПГИ – два филма

· Битола, Северна Македония – „Камера 300” – 

Участие с  три филма.  Награда за сценарий за филма „Спомен за Величко”,  Студио Клин при ПГИ – два филма

Втора награда /сребърна камера/ за филма „Маркери“ 

· В Попово бе проведено заседание на Националната федерация Алтернативно кино. Акцентът бе към отбелязване на 100 години от кинолюбителското движение в България, както и идеи за приобщаване на младежите към киното и сътрудничество между киноклубове, читалища и училища. 

Изготвени бяха анотирани списъци на филмите и хрониките на киноклуба, които могат да се предоставят за прожекция при поискване. Списъците са изпратени на Регионалната библиотека /съгласно подписания договор/ и на Телевизия Шумен, според по-ранна уговорка. 

7. Краеведческа дейност

Дружество на краеведите „Георги Джумалиев” с председател Марияна Филипова: 

·  В началото на 2023 г. в сп. „Архивен преглед“, кн. 2, 2022 г. излезе от печат статията на Марияна Филипова „Керамична фабрика „Китка“ – Нови пазар (1919 – 1947 г.)“.

· По повод 70 години от кончината на Йордан Господинов бе изготвена дигитална изложба с материали, съхранявани в Държавен архив – Шумен.

· На 15 март 2023 г. в изложбената зала на РБ „Стилиян Чилингиров“ – Шумен Марияна Филипова – главен експерт в Държавен архив – Шумен и председател на Дружеството на краеведите откри изложбата „Дните на Кемал Ататюрк в София“, подготвена съвместно от Държавна агенция „Архиви“, Посолството на Република Турция в РБългария и Държавните архиви на Турция.

· Излезе от печат поредната краеведска книга "Пред залостени врати" с автор Кънчо Тодоров. Книгата е посветена на историка Стоян Груев, родственик на възрожденеца от Върбица Петър Златев Груев.

·  През м. ноември 2023 г. за печат в сп. „Архивен преглед“ бе изпратена статията на Марияна Филипова Подвигът на генерал Марин Куцаров (150 г. от рождението на ген. Марин Куцаров). Очаква се статията да излезе от печат в кн. 2 за 2023 г.

·  Участие и във всички събития по повод годишнини, касаещи историята на Шумен – откриване на новите паметни плочи на шуменските опълченци в църквата „Свето Възнесение“; 145 години от освобождението на Шумен и 150 г. от обесването на Васил Левски; 150 г. от рождението на ген. Марин Куцаров, спасил знамето на 19-ти пехотен Шуменски полк; 125 г. от създаването на хор „Родни звуци“ – Шумен и др.

8. Издателство „Добри Войников”

Не е имало дейност 

9. ЛК „Български език и творчество“ 
Клубът инициира дейности и се включва редовно в културния живот на читалището. Заниманията започват през месец септември по график, изготвен до 20 септември и съобразен със смените в училище и със степените по  класовете, а в началото на втория срок се актуализира. 

Учебната 2022/2023 година започна с подготовката за отчитане на резултатите от Втория международен конкурс на тема: „Моята мечта за Коледа“, организиран от НЧ „Добри Войников-1856“ и ЛК “Български език и творчество“. Младите автори от клуба също участваха и спечелиха три призови места в раздел Литературно творчество. Тържеството премина емоционално и с участие на деца, които владеят и другите изкуства – пиано, танци и песни и поздравиха наградените. Участваха  над 400 ученици от България и от чужбина. 

Участия в международни и национални конкурси и завоювани отличия от ЛК “Български език и творчество“ през 2024 г. Конкурс на тема: „Любовта е“ на Общинския младежки дом - три награди за Анна-Мария Станиславова, Иван Георгиев  и Теодор Елков.


На 18 май беше отчетен и Вторият национален конкурс „Пролетта събужда отново за живот света“ също за литературна творба и рисунка, организиран от клуба и читалището. В него взеха участие 288 ученици от цялата страна. От ЛК “Български език и творчество“ бяха отличени Нурие Османова с първа награда и Мартина Младенова с втора награда, а поощрение имаше за Нина Росенова. Ученици от клуба – Теодор Тодоров и Анна-Мария Стоянова, участваха в Общинския рецитаторски конкурс за Унгарска и българска поезия и се представиха отлично.

В IV регионален конкурс за детска поезия на тема "Детство мое" в Бургас имахме участие от 5 млади автори. Награди получиха нашите автори във Второто издание на конкурса „Танцуваща пролет“ - юни 2023 година, организиран от НЧ “Напредък-1869“ и  Танцова формация „Фамилия Европа“, бяха отличени две участнички Мартина Ив. и Изабела Мл. Националният конкурс – „Вълшебното перце!" беше обявен от Редакцията на списание „Аз съм българче“ в партньорство с БНР – за авторска поезия. От нашия клуб  двама млади автори взеха участие. 
 
През февруари 2023 година ще отбелязахме 150 години от гибелта на Апостола на България. В тази връзка Общобългарският комитет "Васил Левски" обяви Национален ученически конкурс за есе на тема: "Аз съм Левски". Нашите автори участваха с есе, спечелиха  трето и второ място и две поощрения..

Фондация „АСТИКА“ организира  XIII Национален конкурс за стихове „Моето синьо лято“ -2023.  В този конкурс се включиха малките и големите ученици  със стихотворения за морето. Две малки авторки бяха отличени с 2 трети награди и две по-големи с 2 втори. 
В пролетната сесия на Общинския фонд „Култура“ клубът кандидатства с проект, свързан със 190 години от рождението на Д. Войников. Подготвихме проекта,  но за съжаление през есента получихме писмо от кмета, че се отменя  дейността по този проект.

Национален литературен конкурс за есе, стихотворение и разказ на тема „История славянобългарска“ на Паисий Хилендарски-книга за миналото, но с послание към бъдещето“. Конкурсът бе по случай 300 години от рождението на Паисий. В този конкурс участваха 3 ученици от по-горна степен, като двама бяха отличени с две трети награди и едно поощрение.
 Национален конкурс „Аз и моите приятели-животните“ на НДД – София, организиран по случай Международния ден на децата -1 юни.  Нашият литературен клуб спечели 2 призови места на Александра Стоянова – втора награда и за Анна-Мария Станиславова – трета награда. Трима участници имахме и в конкурса на Българската търговска камара, като темата беше за предприемачеството. Участваха 3 млади автори от клуба. 


В Първия литературен конкурс на БМФ порт Бургас участие взеха 5 млади автори от клуба. И в този конкурс имахме награда за Антоний Антониев, чиято творба беше отпечатана в литературен сборник „Прибой“, издаван от Съюза на писателите-Бургас.
            През  втората половина на 2023 година клубът насочи дейността към 190 годишнината  на Д. Войников. Потърсени и реализирани бяха нови форми, с които да се  почете по интересен начин неговото дело и делото на народните будители. Създадена беше организация за провеждане на общинска викторина  на тема: „190 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА ДОБРИ ВОЙНИКОВ - ШУМЕНСКИ УЧИТЕЛ, БУДИТЕЛ, МУЗИКАНТ И ТЕАТРАЛЕН ДЕЕЦ”, която бе на историческа и литературна тематика. Шуменските възпитаници  от 3 училища и една извънучилищна институция взеха участие в съревнователна викторина на историческа тематика. Това стан на 20 ноември от 12.30 часа, като викторината продължи 90 минути. Гости на викторината  бяха г-жа Д. Вичева- ст. експерт по култура в общината и г-жа Д. Палазова – секретар на читалището, учители и директори на училища.

Викторината протече  в пет кръга с участието на ученици от Средно училище „Панайот Волов“; ЦПЛР-ОДК „Анастас Стоянов“; Професионална природоматематическа гимназия „Н. Попович“; Професионална гимназия по Икономика, а журито в състав: председател доц. д-р К. Константинов – рък: катедра История и археология зам.-ректор на ШУ „Еп. К. Преславски“,  доц. д-р  Стефан Минков – зам.-декан на факултета по Хуманитарни науки  и г-жа Мюжген Юсуф – уредник на къщата-музей „Добри Войников“

     Обявен беше и НК на тема: „Войников и възрожденците, свързани с читалищното дело в Шумен”,  отчетен тържествено  на 22 ноември – рожденият ден на шуменския учител, будител, музикант и театрален деец Добри Войников в зала  „Сава Доброплодни“.

      През 2023 година участниците в литературния клуб твориха и за други национални конкурси и получиха награди: НК „Живеем в земята на Ботев“ – Враца; НК  за есе, разказ и стихотворение „История славянобългарска“ на      Паисий Хилендарски - книга за миналото, но с послание към бъдещето“; награди от три национални шуменски конкурси: „Природата-моето вдъхновение“ на ПП „Шуменско плато“, „България в сърцата и мечтите ни“ от НЧ „Боян Пенев“,  „Сторих го за Отечеството“ от НЧ „Напредък-1869“. 
Участвахме и в Националния литературен конкурс „Вълшебното перце“ – София. Най-голямото промишлено предприятие „Алкомет“АД съвместно с кмета на община Шумен и Химико-технологичния университет в София, организираха Национален конкурс за металите и тяхното приложение в живота на хората. Анна-Мария Станиславова беше удостоена с първа награда – грамота и таблет, а есето й отпечатано в издадена книга. 
           От 1 ноември стартира детският конкурс за къс разказ на тема „Един ден сред природата на България“. Това е третото издание и се организира от НЛРС-СЛРБ,  в който младите автори участваха с 5 разказа и очакваме резултати.
           За участие в  XIX НК за поезия „Н. Вапцаров“- НЧ "Никола Йонков Вапцаров-1922" – София изпратихме 6 творби.. Основна тема на конкурса "Вяра" „... моята вяра, че утре ще бъде живота по-хубав, живота по-мъдър...“; предстои да бъде отчетен.
Последно за тази година получихме две награди за трето място от Десетия юбилеен конкурс „Въведение Богородично“, посветен на Деня на православната християнска младеж, организиран от Пловдивската митрополия - трето място на Анна-Мария Стоянова. Благодарствена грамота  за Павлинка Марева, за приноса й при подготовката на учениците в конкурса, подписана от Пловдивския митрополит Николай с неговата благословия. Награда дойде и от Елхово за Александър Дамянов – 3 място в НК за Коледа.

          Обявихме в началото на февруари  2024 година Третия национален конкурс  „Пролетта събужда отново за живот света“,  чиито организатори са НЧ “Д. Войников-1856“и ЛК “Български език и творчество“. Той ще бъде отчетен през месец април, в Деня на книгата.

Ремонтни дейности

През изминалата година бяха извършени текущи ремонти на покрива на старата сграда, поради наличието на теч. Бяха подменени вратите на санитарните възли в концертна зала и беше поставен обезопасяващ парапет на стълбите. На входа на залата от северната страна на същата сграда на приземния етаж бяха поставени метална врата и предпазна мрежа. 


Продължиха действията за промяна на статута на Концертната сграда в „Паметник на културата с национално значение” и в самото начало на 2024 година посрещнахме екип от експерти към НИНКН, които извършиха обследване и заснемане на обекта. Очаква се тяхното заключение и свикване на обществения съвет към Министерство на културата, който да вземе окончателното решение за статута на сградата. За съжаление няма определен срок за тези действия, а необходимостта от ремонтни и реставрационни дейности е належаща.
Закупуване на инвентар
През отчетната година по проект към Национален фонд „Култура” бяха закупени: 3 бр. микрофони.

 Бяха ушити костюми на изпълнителите от хор „Родни звуци”, Вокална формация „Малка серенада” и балетно студио „Перли” на обща стойност 11 844 лв.

Настоятелство:

Николай Николов 

Детелина Палазова 

Анатоли Стоянов

Илияна Донева

Кина Вачкова 

Янко Димов Янков  

Николай Андриянов

Снежана Павлова 

Христо Параскевов

Бистра Вацова

Павлинка Марева 

Антон Антонов

 Христо Николов

Проверителна комисия:
Душица Куцарова 

Лилия Димитрова
Христина Илиева
