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НА ОБЩИНА ХИТРИНО
ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ,,КИРИЛ И МЕТОДИЙ- 1956’’С.ЧЕРНА,ОБЩИНА ХИТРИНО ПРЕЗ 2023Г. 
                      Народните читалища са огнще  за запазване и развитие на българската кутура     Теса важен етап от образуването на  българското национално самосъзнание.
В читалището се развива многостраннна и разнообразна дейност.През 2023година сме провели  отчетно общо събрание. Към  22.04. 2023г. членовете на читалището са 51. Новоприети няма.
[bookmark: _GoBack]През отчетния период  са подавани всички очети и други документи в срок.Няма налагани наказания и глоби на читалището.  През 2023г.в  чталището сме провели  разнообразни мероприятия. Тържестваено с жените от селото проведохме бабинден.  С децата от детската градина посрещнахме баба Марта, за  всяко дете имаше мартеница. Отпразнувахме Осми март.В детската градина,  заедно с децата , боядисвахме яйца за Великден и правихме козунаци .Веднъж седмично читалищноят секретар чете приказки на децата от детската градина. Тържествен открихме с по- големите   лятната ваканция. На  15 септември  тържвствено изпратихме пъвокласниците на селото. Тържествено отпразнувахме Коледа и Нива година. От страна на читалището подарихме играчки за децата от градината.
 Накрая ми позволете да пожелая на всички читалищни членове много здраве , ползотворна  и по- успешна дейност.
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