ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „РАЗВИТИЕ – 1919“  -
С. Левочево, общ. Смолян, обл. Смолян
През 2023 год.

През изминалата 2023 год. беше проведено отчетно събрание, което беше проведено на 28.04.2023 г. и се подадоха документи в Агенция по вписванията  от Ангел Хворев.
	През изминалата 2023 год. броят на членовете е 63 души, но поради смърт на 3- ма членове, към момента броя на членовете е 60.
		За 2024 год. читалището има отпусната и одобрена субсидия в размер на 4500.00 /четири хиляди и петстотин лева/. В читалището са постъпили:
-126.00 /сто и двадесет и шест лева/ от членски внос.
-Налични средства към 01,01,2024г.  1093,84лв.
-Изразходвани средства 8088,50лв. за изплатен хонорар за оркестър за Илинден и секретаря на читалището – 894,26лв.,ремонт на покрива на сградите – 5153,03лв. и др. разходи – 2041,21лв. за храна за мероприятия цветя , транспортни разходи за участие в мероприятия,Интернет ,горива и др.
	През изтеклия период на управление на новото настоятелство са проведени 4  заседания, на които са разгледани множество въпроси и са взети решения.
Тъй като на отчетно-изборното събрание през 2022г. се взе решение да се отделят по-голяма част от приходите на читалището за ремонт на покрива, трябва да решим как да управляваме  и разходваме средствата си занапред през 2024г. 
През Януари 2023г. съвместно с Пенсионерски клуб с. Левочево се празнува Бабин ден в столовата на училището. Имаше малка почерпка и кратко представление по случая.
На 03,03,2023г. съвместно с Пенсионерски клуб с. Левочево се поднесоха цветя в центъра на селото на освободителите на България от Турско робство.
През м. Март.2023г. се отбеляза Сирни заговезни , като се подготви огън от хора от селото и вечерта се запали . Взехме си прошка почерпихме се и се веселихме.
На 08,03,2023г. съвместно с Пенсионерски клуб с. Левочево отпразнувахме празника на жената.
На 02,07,2023г. Взехме участие в конкурса С песните на Георги Чилингиров в с. Серафимово.
Организира се традиционния събор „Илинден“, който се проведе на 21 и 23 юли 2023 г. На събора присъстваха официални гости- След откриване на събора беше изнесен поздравителен концерт към жителите и гостите на селото с участие на ФГ „Надежда“ към НЧ „Развитие-1919“. Бяха изнесени поздравителни адреси от Община  Смолян, ГПК „Сакарка“- с. Левочево, Кметския наместник  на с. Левочево , от набор 1973 год., по случай  50 годишен юбилей. Празника продължи с  народно веселие до зори на центъра на селото в изградения за тази цел ресторант на открито.
На 23.07.2023 год. на местността „Илинден“ беше отслужена литургия, раздаден курбан и се извиха кръшни хора под съпровод на оркестър „Мега стил“. Вечерта беше закрит събора с веселие и хора под съпровод на оркестър „Рожен „.
	На 03.09.2023 г.  ФГ „Надежда“ взе участие на фестивала на млякото в с. Момчиловци с изпълнения на родопски песни.
	През Октомври 2023 год. НЧ „Развитие – 1919“ , съвместно с пенсионерския клуб в с. Левочево отпразнувахме деня на възрастните хора с почерпка и веселие.
	През Декември 2023 год. отпразнувахме коледно-новогодишните празници с пожелания за успешна и ползотворна Нова 2024 год., с томбола с награди, почерпка и веселие.
	За съжаление през изтеклата 2023 год. нямаме участие в национални, областни  фестивали поради финансови причини.
	Необходимо е да подновим усилията за подобряване на материалната база, като най - належашт  е ремонта на покрива, защото има много течове и паднали мазилки, за което ще търсим съдействието на Община Смолян, тъй като сградата е общинска, но трябва да я пазим.
	За настоящата година читалището ще продължи да работи за утвърждаване на същото като културна институция. Недостигът на финансови средства не позволява ползотворната робота както на Читалищното Настоятелство, така и на неговите членове.
	Основно  нашите усилия ще насочим към организиране и отбелязване на 105 годишнина от създаването на читалището.  За провеждане на конкурса „ С песните на Надежда Хвойнева“, който сме заложили в план-програмата за 2024 г.   най- вероятно няма да се осъществи тъй като изисква предварителна подготовка , а и трябва да решим дали да заделяме пари за ремонт на покрива и за бъдещото разходване на отпуснатата субсидия. 
                                                                ПРЕДСЕДАТЕЛ:
                                                                                               / Ангел Хворев /
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