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за дейността на читалището
Основните цели, които стоят пред читалището  и определят насоките на развитието му, са свързани с развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователна дейност в населеното място, запазване обичаите и традициите на българския народ, възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание, осигуряване достъп до информация на гражданите. За постигане на тези цели читалището  извършва   разнообразна дейност, съобразена с потребностите и възможностите на местната общност.
Ежегодно се обновява библиотечния фонд.  През 2023 г сме придобили 585 броя книги от дарения.Читателските посещения  са 110 ,а раздадената литература е 310 книги. Наблюдава се  по-голям интерес към книгите от  читатели в пенсионна възраст.Общия брой на читателските посещения се увеличава .
 Във връзка с развиване и подпомагане на любителското художествено творчество отбелязваме,че не можем да се похвалим с наличието на силно изразена такава дейност ,но възстановихме обичаите Лазаруване и Коледуване. Имаме  участия във фолклорен събор „Никулденско веселие“ село Медовина община Попово, във фолклорен събор “Eньовски ритми 2023“ с.Енево община Нови пазар, , Фестивал “Като жива вода-Суворово” 2023год. –индивидуални участия на Теодора  Иванова.
Организирани са  чествания на официалните и традиционни празници и годишнини бя -Ден на лозаря,3-ти март,8-ми март ,Ден на пенсионера ,коледно тържество за най-малките! 
По случай 24 май поздравихме Г-жа Койка Димитрова, бивш учител  на голяма част от населението на село Ново Оряхово.   
Събиране и разпространяване на знания за родния край-започнали сме да събираме стари снимки свързани с живота на населеното място –култура,образование,спорт,.
Социалните дейности са част от нашето ежедневие-попълване на административни документи на хора в неравностойно положение  и услуги от битов характер.
Ремонтни дейности с участието на доброволци: Циклене  и лакиране  на паркет,обръщане на прозорци и врати,Ремонт на парапет,Боядисване на външна фасада на читалището.Използвани   финансови средства само за материали.
 Финансово състояние: приходите са  от членски внос  -53,00 лв-, , Субсидия от МК-8364,,00 лева
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