 Народно читалище
,,Светлина-1936-Кривини‘‘
с. Кривини общ Долни чифлик
обл. Варна

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2023 Г.

Уважаеми членове на отчетното събрание на Народното читалище Светлина-1936-Кривини

Уважаеми жители на село Кривини 
Отчетният доклад съдържа четири части: организационна административна и творческа дейност . 

Организационно състояние

Събранието което се проведе на 18.03.2023 г взе единодушно решение и смени старото ръководство на читалището с ново:

Ръководството на читалището се осъществява от НАСТОЯТЕЛСТВОТО , състоящо се от председател – НЕВЯНКА ИЛИЕВА  и четирима членове – АТАНАС ВАСИЛЕВ , ВЕЛИЧКА КОЛЕВА , ДАНИЕЛА ЛЮБЧЕВА , РАЙЧО РАЙКОВ

ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ се състои от трима души: ПАРАСКЕВА ЛЮБЧЕВА , КАТИНА КИСЬОВА, АНТОНИНА ХРИСТОВА.
 
СЕКРЕТАР : ВИОЛЕТА ДИМИТРОВА

След събранието Невянка Илиева , Параскева Любчева и Виолета Димитрова се заеха със сложната задача да съберат информация и да  изготвят всички необходими документи за пререгистрация  на НЧ Светлина-1936-Кривини . Читалището беше пред закриване поради изтекъл срок за регистрация ,която е трябвало да бъде през март 2022 г.

След много кратни откази  от страна на Агенцията по вписванията и Търговския регистър ,със много упоритост ,сериозна работа и със  наши лични средства за транспорт и канциларски материали  успяхме
На 12.05.2023 г да пререгистрираме НЧ Светлина-1936- Кривини. 

След пререгистрацията пред нас стояха много задачи. Като преоритет  започнахме със основното ,а именно  почистване на читалищната зала ,библиотеката и помещението където е секретара.Почистихме и от вън , боядисахме, засадихме цветя във външните саксии.Така превлякохме интереса и вниманието на преминаващите  хора през селото.

Сменихме старата изпочупена и невъзможна да се използва посуда към читалищната зала ,защото вече имаше интерес за използването и .
Закупихме битови покривки ,за да е по красиво и по привлекателно за нашите празници .Закупихме пвц врата ,която поставихме в помещението където е секретара така отделихме две помещения защото отоплянето беше невъзможно . 

Тук е мястото да изкажем благодарности към нашите дарители за читалищната зала 
А ) 11 семейства- членове на читалището събраха пари и закупиха музикална колона. 
Б)  Надя Добрева дари пердета за всички помещения в сградата и пенсионерския клуб. 
В) Кухненски шкафове бяха дарени от Пламен Димитров за да можем да съхраним посудата чиста .
Г) Дарение от директора на Свободния университет Варна със съдействието на Катина Кисьова получихме нов компютър и ремонт на принтера .И чак след това се започна административната работа ,понеже неработеше техниката.

Да отбележим също ,че при използването на залата от Даниел Добрев имаше щети(счупени столове) 6 бр.
Столовете бяха възтановени с нови и старите  ги остави като дарение за читалищната зала ,които после Любчо Стоянов ги отремонтира и в момента се използват .

Настоятелството на читалището работи сплотено и отговорно . Събират се ,обсъждат  и решават заедно настоящите  задачи. 
Членовете на читалището са 66 души.. Селото се заселва с млади хора, които имат желание да помагат и да взимат участия в събития и празници в село Кривини .  
Платеният членски внос е определящия показател за броя на членовете ни. От събранието което се проведе на 18.03.2023 г членския внос беше гласуван с пълно мнозинство на 15 лв .от май 2023- до март 2024 г. сме събрали и отчели 990 лв. членски внос в читалищната каса.
От месец май 2023г до момента от читалищния салон имаме внесени дарения 480 лв
Дълготрайни активи -читалищната сграда е 194 кв.м. и прилежащата и земя-дворно място от 470 кв. м. Управлението на тези дълготрайни активи изисква всяка година да се извършват ремонтни дейности което ние не можем да си позволим. Защото не са осигурени финанси.
Сграда е собственост на село Кривини затова и ние не можем да получим никакви средства от общината а тя е напукана , подават основите .

Имаме сключен договор с общината за наем на помещението, където се помещава кметството. Наема който плащат е 40.80 лв и процент от тока за цялата сграда .

2. Административна дейност

Административната дейност на читалището се осъществява от настоятелството: Невянка Илиева -председател и членове: Даниела Любчева , Райчо Райков, Величка Колева  и Атанас Василев.
Секретар – Виолета Димитрова
В следствие на тяхната сериозна и навременна работа са подадени всички годишни отчети и декларации.


3. Творческа дейност

Най-приятната работа е творческата:сързана с култура, забавления,
Развлечения,интереси,хобита и празници.

Първия празник организиран от нас беше 01.06.2023 деня на детето .
Участахме в поготовката и  за откриването на Праклиса в село  Кривини .
Организирахме и отпразнувахме заедно с пенсионерския клуб и кметство с.Кривини – Деня на пенсионера, Деня на тиквата ,Деня на народните будители и Деня на християнското семейство.

[bookmark: _GoBack]Организирвахме и придружавахме групата ни за Автентичен  фоллор ,където взимаха участие , печелиха и грамоти .
Майски празници в Долни чифлик , събора в Девня , Щкорпиловци ,Събора на Гермето ,Ченге пее и танцува ,Господиново 
Заедно със групата взехме участие в кулинарното съседтство в град Бяла ,където групата се представи на високо ниво със домашно приготвени гозби.
Бяха наградени от домакините със шапки,престилки и фланелки с логото на кулинарното съседтство .Отпечатаха книга със гозби където където бяха включени рецептите  на нашите жени . Книгата се казва ОМАЯ . 

Завършихме 2023 г. с Коледен концерт  с участието на баби, родители и деца свързани с нашето село КРИВИНИ .където най малките бяха най доволни защото получиха лично от Дядо Коледа подаръци и лакумства.


Започнахме 2024 г .с традиционния празник Бабин ден .Получи се невероятен празник със вкусни домашни гозби, музика и гости .Със прекрасните ни местни актьорки Лети Паскалева в ролята на 
(мъж от малцинствата) и Дорито Николова в ролята на (жена от малцинствата).
Клипове и снимки от празника  бяха качени в интернет страницата на НЧ СВЕТЛИНА-1936-кривини и на село Кривини където получихме  много поздравления и положителлни коментари. 

Следващия голям празник,който организирахме беше Великия Петльовден 
Присъстваха местни хора и гости които бяхме поканили 
Г-жа Анастасова – кметна на община Долни чифлик 
Г-жа Тодорова – замесник кмет 
Г-н Вангелов – замесник кмет
и не на последно място Г-жа Саша Стоева старши експерт за всички читалища на територията на варненска област  Като и изказваме огромна благодарност за съдействието и в пререгистрацията на читалището ни.
Пресъздадохме празника за коленето на петела.Вълнуващото и докосващо сърцата на всички присъстващи изпълнение на стихове от Петра Кирова .Всичко това беше отразено по тв България 24 и БНТ .

Направихме изложба с табла от ръчно изработени мартеници от жените на пенсионерския клуб.
Отбелязахме Празника на жената 8-ми март със събиране и песни от Автентичната група ,зарадвахме се и с цветя .

До тук със нашата дейност ,ЗА СРОК ОТ ДЕСЕТ МЕСЕЦА ОТКАКТО ПОЕ НОВОТО РЪКОВОДСТВО .
Изказваме благодарности към групата за Автентичен фолклор ,Пенсионерския клуб и Кметство Кривини за това ,че заедно и поотделно представяме  нашето читалище и нашето село пред общността , за да пазим ,съхраняваме и предаваме традициите .

Благодарим ви за вниманието и нека заедно обсъдим предстоящите задачи 

28.03.2024г                         председател: Невянка Илиева        
                                               Изготвил : Виолета Димитрова                                      






