ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ ,,ХРИСТО ТАНЕВ -2020 ''- СТАРАЗАГОРА


			ЗА ПЕРИОДА 16. 09 .2020 -03.2023  ГОДИНА





Уважаеми Господа ,


Благдаря Ви ,че отделихте от ценното си време за да бъдете информирани за цялостната дейност на новото читалище,,ХРИСТО ТАНЕВ 2020 ''-СТАРА ЗАГОРА.за периода 09. 2020 - 03.2023г.


Има една прекрасна мисъл на Риния -,,Има живот на осъзнаване с правото да го  Ж И В Е Е М ' и ние с ДУХ И СЪЗИДАНИЕ ,искаме да съдействаме  на младото поколение да изяви своите пoтенциални възможности а на възрастните социaлни контакти. Всички ние живеем в този свят защото не го познаваме.,Отдавна  древните наши  предци са ни завещали вечното послание за смисъла на нашият живот -Познай сам себе си!''Опознавайки себе си ,ние осъвършенстваме собствената си личност и не само това ние ще усъвършенстваме  живота в общество вкоето живеем.Живеем в живота който носим като Път ,Истина и Мъдрост.


	И за това ние от Народно читалище,,Христо Танев 2020'' с дейсвията си се опитваме  вече 3 година да отдадем на Знанието като пътека , по която да пристъпва новото поколение.Всяко живо същество ражда ,живее,общува както е научено и се учи да го прави.


	Ние през първата  2020 .година  насочихме действията си  към структорирането му и индифицирането ни сред държавните институции и първи изяви сред културните среди на Стара Загора,който не  беше лек проблем.


Получихме от синовете наТаневи-Огнян и Николай книжното наследство на баща им и трябваше да намерим начин да го съхраним .и да го опишем,което бе нелек процес ,защото книгите са нас 3000 .


	Насочихме се към създаване на нормална обстановка в  помещението което получухме от общината. Благодарение на дарители измазахме помещението.за което дължим благодарност на братята Таневи.От дарения вече имаме маси ,столове които получихме от СТ,,Любор Байер'',етажерки за книгите- от РБ,,Захари Княжески''. Те бяха описани и поставени по рафтовете .Шкафове от Бизнес поща .Засега библиотеката  ни действа не като заемна ,а като  читалня. Остава да се опише архива на Х.Танев ,но това ще бъде предмет на бъдещи действия от наша страна.Бе ни приет и герба на читалището.


	ДЕЙСТВИЯТА ПРЕЗ ТОЗИ ПЕРИОД  БЯХА НАСОЧЕНИ В НЯКОЛКО НАПРАВЛЕНИЯ:





I. ПЪРВАТА БЕ УЧАСТИЕТО НИ В МАСОВИТЕ КУЛТУРНИ МЕРОПРИЯТИЯ ,КОИТО ОРГАНИЗИРА ОБЩИНА  СТАРА ЗАГОРА  


1.През 2021г. и 2022 г. активни бяхме в'-организиран от Община Стара Загора, ,, Арт базар през уикенда '' където  ние дадохме възможност на децата да се забавляват в нашата импровизирана детска работилничка..В нея децата имаха възможност да се забавяват под дискретното ръководство на  САШО САНДЕВ.ДАНИЕЛА ДОХЧЕВА ,МИЛЕНА ГОСПОДИНОВА.


2.За втора година вземаме участие в ПРАЗНИКЪТ НА ТРАКИЙСКИТЕ ДРУЖЕСТВА ,който се превърна в очакван традиционен празник,, БОГОРОДИЧНА СТЪПКА ''- провеждаш се вСтарозагорските бани.27-28 август .Там направихме АТЕЛИЕ ЗА РАБОТА С ДЕЦАТА  и им показахме една нова разновидност на ИЗОНИТНАТА ТЕХНИКА. Имахме много добро посрещане .Раздадохме около 100 награди на децата през 2021 г,а през  и2022 год.НЧ,,ХРИСТО Танев 2020 "бе наградено с предметна награда и ГРАМОТА от Община Стара Загора за съдействието в провеждането му.


Продължаваме традицията за социалните контакти в съботният ден от 11 ч.на деня.Пандемичната обстановка ни пообърка график, но отново бяха възобновени.





II. ВТОРОТО НАПРАВЛЕНИЕ  БЕ ДА ОРГАНИЗИРАМЕ САМОСТОЯТЕЛНИ ИЗЯВИ ,НЕЗАВИСИМО ,ЧЕ НЯМАМЕ  НИКАКВО СУБСИДИРАНЕ от страна на Община Стара Загора.за 2021 г.


1.Открихме изложба,,ПОЛЪХЪТ НА ВРЕМЕТО '' в Галерия АВИТОХОЛ..Участие взеха със свои творбиАТАНАСКА ЯНЕВА, ВАНЯ ЖЕЛЕВА.ДИЛЯН БАКАЛСКИ, СВЕТЛИН СТОЕВ, САШО САНДЕВ, МИЛЕНА ГОСПОДИНОВА


2.Послучай 8 март.открихме изложба под наслов ,,ТАЙФУНИ С НЕЖНИ ИМЕНА '' Авторката на гоблените бе ЮЛИАНА КАРАМИХОВА , участваха със свои творби и ЕЛЕНА АНГЕЛОВА И ДАНИЕЛА ДОХЧЕВА 


3.Открихме и самостоятелна изложба ,,ИЗТОК - ЗАПАД 'галерия Авитохол  с творби на НИКОЛАЙ КОЛЕВ 


4. Открихме изложба, посветена на 180 години светско училище "Иван Вазов".В  Стара Загора бе открита в галерия "Алба Авитохол" към Народно читалище "Христо Танев".


	Вътре можеше да бъде разгледана експозиция, посветена на историята на училището. Така, всеки, който се интересуваше, можеше да научи как са изглеждали сградите на училището през годините, кои са даскал Атанас Иванов, Васил Атанасов, Господин Хаджи Славов и други важни факти от миналото на школото с бележита история. 


Началото тръгва от 1841 г. Тогава е създадено първото светско училище в град Стара Загора - едно от първите в страната, носещо името Свети Николско взаимно училище, чийто пряк приемник и наследник е сегашното Средно училище „Иван Вазов”.


В галерията бе изложен и най ценният екземпляр на училището - първото, най-старо знаме на училище "Иван Вазов". То е осветено на 1 май 1942 година от старозагорския митрополит Климент.


5. Послучай детския празник 1 ЮНИ направихме Изложба на детски рисунки на тема ,,ИЗОБРАЗИТЕЛНОТО ИЗКУСТВО И СИМЕТРИЯТА ОТ СЪТВОРЕНИЕТО НА СВЕТА.''


6.Отбелязахме тържествено и 1 година от съществуването на читалището с изложба от 80 творби на нащият патрон във фоаето на Операта от колекционери и негови приятели .Не само от Стара Загора взеха участие във тържеството.Там прозвуча и химна на читалището предложен от  г-жа УШЕВА като дарение.Получихме и проекта за ЗНАК НА ЧИТАЛИЩЕТО от чл. На читалишното настоятелство и преподавател в Тракийският университет  АТАНАСКА ЯНЕВА


•	ДАРЕНИЕ ПОЛУЧИХМЕ ОТ ВИК -Стара Загора  и поръчахме изработката на професионален сайт на читалището ,който се проектира.


•	Приехме като дарение БИБЛИОТЕКАТА НА ХРИСТО ТАНЕВ =НИКОЛАЙ и ОГНЯН  ТАНЕВ .


•	Успешен бе проекта за работа с деца  ТВОРЧЕСКА РАБОТИЛНИЦА ЗА КЕРАМИКА''.премиран от НФК


•	Приехме дарение -телевизор от фирма АЛБА ИМОТИ'' в лицето на ПЕТКО ПЕТКОВ


•	Г-н ПЕНЬО РАДЕВ  подари и постави завеси на помещението.,НИКОЛ ДИНЕВ подари лаптоп за административната дейност на читалището.


•	Извършихме картотекиране на читалището към Комитета за Култура


През 2021 г.


•	 Успяхме да убедим Община Стара Загора да погледне сериозно на нас и да ни предостави безвъзмездно ползване на тяхно помещение намиращо се на ул.Св. Княз Борис 43.


•	Станахме членове на съюза на читалищата в БЪЛГАРИЯ.


През 2022г.


•	През 2022 г. Срокът изтече и отново трябваше да кандидатстваме и да се представяме с развиващата от нас дейност пред Общинският съвет при община Стара Загора. за потвържение на решението. Сега получихме положителен отговор за 3 години.Можем да разполагаме с помещението и да развиваме дейност в него до  2025 г.


•	За добрата си дейност през 2021 г. Община Стара Загора ни удостои читалището със субсидия от 0,25% от стандарта.


•	Успешно бе одобрен и премиран проекта ни ,,Сръчни ръце и пъргави умове ''с ръководител Емилия Симова.от НФК.


•	Отчетохме пред НационалниятФондКултура проекта за ,,Работилничка за керамика'' декември 2022 г.


- В същността си изработката на керамични предмети е работа, непосредствено свързана със Земята – една от основните стихии. Така всеки предмет е самобитно късче наситена с история земна маса, допълнително обогатена от емоционалния заряд на автора, който естетично оформя материята. Затова, дори когато се правят предмети от един и същ модел – серийно, те имат своя уникален дълбок отпечатък, ако изработката е ръчна.


Вярвам, че е важно, този – който създава – да е с положително отношение, светъл, съпричастен, добронамерен.


Керамичните артикули са подходящ подарък на първо място за самите вас, защото заслужавате да изберете за себе си най-подходящото привлекателно късче изящна радост. Заслужавате да направите дома си красив, интересен и впечатляващ.


Децата с удоволствие се занимаваха със глината и можете да видите техния резултат от изложбата която им направихме при завършване на проекта. Поради интереса на децата ние искае да го продължим ,независемо от трудностите ,свързани ,че децата минават на една смяна имат и занималня.


 И ако всички Членове редовно плащат чл. внос ние ще можем да продължим  работилничката.


Качествата ,развивани чрез изкуството,ще се превърнат в основни за бъдещи професии


Сега подготвяме документално регистрацията на библиотеката ни към Комитета за Култура като лигитимна ,за да имаме възможност да кандидатстваме за допълнителна бройка,което също е сложен проблем.


•	Успешно читалището ни гостува със изложба в КЪРНАРЕ където Х.Танев бе направил гербът им.


•	Успешно читалищното ни гостува и във военният клуб в гр. Чирпан .със изложба.


•	Стартирахме познавателната историческа игра  ГОРДИ БЪЛГАРИ под мотото ,,АЗ ОБИЧАМ БЪЛГАРИЯ 


•	Хвърлихме не малко усилия за подготовката на трети проект ,за наше съжаление не бе oдобрен.но това няма да ни  откаже да не продължим.





	КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ПРОЕКТА ,,СРЪЧНИ РЪЦЕ И ПЪРГАВИ УМОВЕ БЪРЗО ЧЕТЕНЕ И МЕНТАЛНА АРИТМЕТИКА -в него се използва иновативна адаптирана методология при работата с деца.Какво представлява той? ТОЙ -Курс Бързо четене извършва корекция на четенето, създава правилна основа за четене, подобрява запомнянето и усвояването на текстовата информация и умението за преразказване.


Методите за Бързо четене при децата, развиват функциите и качествата на мозъка им. Изглаждат трудностите, които срещат при четене и така то се превръща в приятно и любимо занимание.


.Задачата на курса по нейрографика е да ви запознаем с един от най-новите методи на нейропсихологията,с помощта на разширяване състоянието на съзнанието и под вещото ръководство на ръководителя ,ще успее да решите главните задачи в живота си.Занятията са подходящи за 12+ възраст - развиват ума ,изпълват с енергия,благоприятстват разрешаването на конфликтни ситуации и превенция на агресия ,всякакви зависимости





В ОРГАНИЗАЦИОННО ОТНОШЕНИЕ СЪСТОЯНИЕТО Е СЛЕДНОТО:


	От избирането на Председателя на читалището в лицето на ЕМИЛИЯ СИМОВА ,макар и да не беше изявена в тази област, бързо навлезе и успешно се справя с ръководството му. Успешно премина обучение към Свищовския университет за читалищни дейци и дава  съвременен облик на развитието му,за привличане на млади членове.


	Ръководството на читалището в лицето на ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВОТ на тримесечие е провеждало през 2021/2022 г. свои заседания в които е обсъждало важни въпроси . Председателя на читалището Емилия Симова, е внасяла предложения за одобрения към него.


 	Като недостатък можем да отчетем това ,че някои негови членове не винаги намираха време да присъстват и вземат участие в заседанията и затова сега ако желаят ще бъдат освободени и Ви молим на това отчетно събрание  да предложите членове,които наистина имат желание да работят за просперитета на читалището ни,за да допълним съставът му също и съставът на провирителната комисия към него.


	Като недостатък в работата ни можем да посочим ,събирането на членският внос .Макар и символичен от 1 а после от 2 лв. членовете ни нямат навика да си плащат  чл. внос. ,а и някой се отказват под претекс със пандемията ,че събиранията са забранени. Това е насока в която трябва да се работи с общи усилия. Ние се стремим на нашите членове не само да събираме чл. внос а безплатно да им  представяме занимания и интересни клубни дейности полезни за тях и техните деца и внуци. Обръщаме се към всички вас за съдействие.Доброто е ,че със работилничките които откриваме имаме новопостъпили нови членове които са си платили чл. внос което ни радва и поищрява. И с тях можем да осигурим хонорарите на ръководителите за нови дейности в читалището ни.


	Друг недостатък в работата ни бе това,че макар ,че сме заплащали на два пъти изработката на сайт на читалището и до сега  той не съществува както е необходимо .И ще работим за коригирането му.


Разби ра се , че има много нови идеи и предложения за бъдещата наша дейност ,като например организирането за членовете ни  историко опознавателни екскурзии  в южната час в която сме и ние за по доброто опознаване.


	От планираните дейности по програмите си за 2021/2022 не сме успяли да организираме мащабно мероприятие за децата под наслов ,,РОСЕН ЗДРАВЕЦ ''-което съществуваше преди доста години. За това обаче има мноно основателни причини ,да не ги изброяваме сега. Б бъдеще ще се опитаме да постигнем и това . 


	Да се заложим в годишният план на 2023 г.,като се ползва .предложението на фондация,,Космос-ДБрацов'' в бр, 4 на списние,,Птици в ноща''














